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183

Raeburn, K .A .,S ir  Henry
kaffaelli
Ram say, A.
Kaoux
Raphael
Ravesteyn, |. v a n ..

„  H. van 
Reid, G . O.

M J .  R .................
Rembrandt . .

,, (attributed to) 
Renoir
Reynolds, S ir  Joshua 17, 6 i ;
Ribera ...........................
Richardson, T . M.

,, i> Junr. 
Riedel, A. .. 
k igaud, H . ..

(attrilm kd to) 
Kol^rts, | ). 
k  oman t
Komney, George ,
Homier, llenriettc 
Rosa, SaL 'ator (aft=r)
Rosalba 
Ross, F e lix ..
Rossetti, I K (L  
Rousseau, *|‘h.
Roussoff, A . N.
Rowlandson, T . ..
Roybet, F ..............................
kubefis, F . P ........................
Kuliens School 
Ruskin, J .  - 
Russell, John  
Kuysdaef, J .

S ..........................
Hyckaert, H.

17, 61 , i* 7. *47 
. .  185
*47» »5<> 
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27
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6 1, i»7, *48, 185 
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..  17, **7. U8 

. .  47, 1 >7i *86 
>7. 6 * 

61

Sarfee, P. I f .
Sadler, W. Dundy 
Saint-Aubin 
SarHys, K. . .
Sant, J ,
Srtrto, I lei 
Sarlorious, J .  N. .. 
Schalken, CL
St.hcfler, Ary (.itniLuted to)
Scheky, J .  C ........................
Sehendt’ l, F. van .. 
Schlessiliger, IL  ..
Sch»it
Seghers, I >...
Seignat-, .
benave
Shayer, \V , Sen. . .  
Sherring, J . ..
Simoni, G . ..
Sisley
Skipwnrih, F, M. .
Sm art, j.

61
6r

103, 186 
.. >48

61
. .  185

V2
*85
27

148
V*

185
..  »86 

>48
02, I4S, l86 

•- >86 
6 i, 1 *7 

*48 
. .  148

.. 27, 47» ‘ 8ft
- 148
61, 186

Smith, C. A.
(of Chichester) 

Smith, George 
Snyders, F . ..
Son, J .  van ..
Spanish School 
Spring, A . ..
Springer, C . 
Stackmann, M. 
Stansfield, C .
Stark, J .
Steen, Ja n  
Stevens, A ..
Stewart, C 
Stone, M,
Stuart, C. . .
Sutcliffe, L  
Swin.sicad, (L  H

Tadem a, L ., Alma*,
Tanzi
T ayler, F ................................
Teniers, I ) . . .

,,  (the younger) 
Ten K ate, H ,, or Tenkate 
Terburg, G.
Thackeray, W. M. 
Lhaulow, F .

Tiratelli, C.
Titian
T'ocque (after)
Tol, J ,  van ..
Topham, F . W. .
Toque* L . ,.
Towne, C. ..
T roy, de 
T ro yo n ,C . ..
Turner, K .A ., J .  M. W ..

Unknown 
Unterberger, F , R ,

Van D yck, S ir  A. ..
Van Loo (style o f)
Varley, J ....................
Velasquez . .  ^ . .  
Velde, A . van de . .  
Venetian School 
Verboeckhoven, E. 
Verlet, C . ..
Veriiei, J .  ..
Veronese, P.

,, {attributed to) 
Veyrassat, J .
Vickers, A .................
Vincent, G ................
Vinci, Leonardo da 
Vinea, F, ..
V'ollon
\'os, C. de ..

■7 
• *7 
>7
>7

92, 117 , 14*:

4*> 6 j , 14

16, 117,

9-J. >4Vi

27. * 
. .  ■

»7-

120
"7

.

Waite, R . Thorne 
W alker, R . .. 
W allis, H. ..
Ward, F.. M

. . .  j . .
W.itson, Wm 
Watteau, A.
Watts, G. F.

F. W.
Wchb, Jam c- 
Webster, K .A  , ‘T 
Weenix, 15. - 
Weissenbruch, J .  
Wenk. A. ..
West, J .  W.
Whaite, H . C . 
W heatley, F. 
W histler, J .  M 4Neil 
Wiekembcrg 
Wteland. G . 15. 
W ilkie, S ir I). 
Williams, E . CL 

„  A lfre i 
Williamson, F. 
W illis, IL  B.
Wilson, R . ..

C,
W inipem, K, M. 
Wint, P. de 
Wolfe, G . . 
Wolstenholme D. 
W ouvermms, P. 
Wyck, J .
W yllie, W. I..

,. C. W. 
W ynants, J .

/iem , F e l ix . . 
Zoffany, |. .. 
Zticcarelli, K.

’h"
‘ ■ it
r

*4>
‘>7

7, 6 j, .17 , lr ., j ft
. .  17

1 ft
17, 6 1, 62, *fi. 1 ’ 

6/. a • 7
ft.', » ’ •

. . 1 7 ,  los, I »7 
. ■ • I

. . 17, 11/ <*#*

17. ft- 

- 11 7

.. 6/, ; 
»7. > >7. »4>.

6a, 1 >7» *4 ft 

V-**

62, 117 , 14 V-

46, 47, 105, *?''« 
..  17,62.

PORCELAIN AND POTTERY.

I'At.K i A'.K
Low ..  .2 ,  34 Fulda 3
Lristol J .  34 Fulham 34 ,99
Buem R'.tiro . .  34

Gluts . .  63

Chelsea 4, j4 , ft?, I. ft, lft „  102
( d»elsea-Derb> 2 4. 193 Hague ...........................*93
(Chinese 24. 39. 6^, 126, r^ft. *ft>. 19* Hispauo Maurn 54.99
GonlbrookJ.'il** 2 llochst 34, *93
Coalport 34. *93
( ipeland 99

. .  *5 iGlOwli* 1 lerby . 4- ' 4' VI 16, ft?, 9y. I.?6. 163, »9t 1 r< >n&t.

Delft 126 Japanese 54
Dr..-sde2i ,4t 4 (• I". *' ■, >26, (63, 1 ,

11 t^amlieth 34. 68
1 rcni.li . . 44. *26, I l.ongton Hall ...........................68

1 .owestoft
|‘Al,K

J4, 68, 6u, 7 , yv* |t;6* *95
Ludw iglm rg .. 44

Menecy *93
Minton .. *63

N.imgarw . . 7 . 34. 68,143
NierlervIHer , 68
Nottingham • - 2, 34
N ytnphenbnrg 47. f s

Pavia Faience ..  68
Persian • V9
Pinxion 2
Plymouth -- *63

Rhodian . .
Rockingham
Rouen

^  ’ * . .  J,

Sevres
Solon Plaques 
Spode
Staffordshire
Swansea

4-̂ . 44, 47. 68. »**• ,63' 2, 
|6 .t 

. . 34, * 63,
........................... 2, 34. 46-

'Fournay t,

Vienna ....................................... 45.

W edgwuoi .. 
Worcester . .

. .  46, 68, 99, *261 *6l  
2, 3, ;4, 46, 68, 99* 126, >63,
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PROPERTY SALES.

t 1

I’AGfc

130
Properties—con \

Crouch End ..........................

I'AiiH

13*
iVrtoerties -tout. 

Llanbedr (Brecon)

l‘AGt

122
..  I30 Croydon .. 36 Llanfrothen (Merioneth) 75

M utual.. 35. ‘ oi Dalston 36, 75, 10 1, 131 Llantw u Major (Glamorgan) 13a
, Medical and Gsm ral 35. 101 De Beauvoir Town 36. 131 London, C ity  o f....................... 37. »<»

• r.iial Union ■ * 36 Deptford .. 36, lot Lym e Regis (Dors rt) .. 37
Dover (Kem ) 36 M aida Hill 37

LOl Duim ish, Invernesshire 36 M aida Vale 75
1 l i f e ........................... Dulwich .. Maidenhead (Pci ks)
a-Hand . IOI, 132 Dunton Green (Kent) . . Marylebone 37, 75, *02, 132
lion and Crown .. . .  102 E a t i n g ........................... 3 6 , 1 31 Meridan (Warwick) . .  - 10a

L.- md Geneial • • >.« East Ham • • 36, 75, 13 1 Mile E n d .......................... 10 2 ,133
■ '.lerest 37. 75 East Moletwy (Surrey) 36 Mill H ill.......................... 37

Moreeambe (Lancs) .. 333
0i li U nion .. .. I33 Kdgware Road .. . .  I 3 t N eath (Glamorgan) •* ‘ 33
, . • ial ........................... ■ ‘33 Edmonton ■■  3® . 75, ‘ 3» New Bond Street 10 2 ,13 3

76 Eltham  (K em ) .. .. 3S New Chat Item .. .. ..  :o2
.. 76 Huston Road IOT New Cross 37* 75, ‘ 3J

) sli Equitable
Life ...........................

76 Ewell (Kem ) 36 New South gate..
.. •- 102 Kernhill (Surrey) . .  36 Newcastle Einlyti (South W e.) ■ ■ ‘33

Kerry Firysron, ike. (Yorks) .. 131 Newlands ‘33
Widows 18, 76, 102, m Finchley .. 36, 75 Northfleet ( Kent) 37

. .,rd ....................................... 76 Finsbury Park .. 36, 75, IOI, 151 North Woolwich 37
3s . 76. <33, >34 F islak t, &c. (Vork.) .. . .  . .  131 Norwich .. • \ J

l ire it Life 102, 134 Forest Gate • • 36, 75, I3 ‘ Norwood • 37. 75. ‘ 33
Hill ...........................

Fulham 36, 75, tot, 131
N otiing Hill
Old F ord ...........................

37, 75, ‘  ‘3 
37, 102

.. j.iveiiny ( Mod.) •. . • 74. ‘ CO Great Houghton •• 13* Old Kent Road .. 75, 133
Great VVigborough (E hscx) .. 36 Oxford Street

, j»h uirne (Su ssex).. . .  • . 100 Greenwich • • 3*. 'Oil 1J 2 Paddington 7 5 , ‘33
: ,Ulan (Argyll) 33 Oodshill ( 1 .0 .W .) 101 Palmers Green -. •33

1. r-.ii ([.O.W .)
, rslield, &e. (Yorks)

. .  74 Gunnersbury ..  132 Peckham .. 37* 75, *02, j J3

. .  130 H ack n e y .. 36, 75, 101, 13* PenKione (Yorks) •• ‘33
„  W ic k ........................... Penrhos (Mon.) •. lo?

Haggerston Pentonville 37
ni'bury . • 35, i«>, 130 Hammersmith 36, 75, 10*. 13? Piccadilly . .  . .  58

.,1 . M i l l s ........................... • 130 Hampstead 36, 75, 10 1, i?2 Pimlico .. 38, 7 ;, 102, 133
1 r-'Ca. - 35. 74, ioo, i i0 ,, Road • •36, 101, 13* Plaistow .. *• 75, >°2
wiry (N’orks). ..  130 Hampton Hill (M id d lccx) .. . .  101 Poplar

Haito lcyt Dorset 36 Portman Square . . 3 8
1st nham • • 35, 74. ‘ 30 Hanover Square . . 1 J2 Putney - 38, 75, ‘33

: -r.-ivta •• •• 35 Harlesderr 36 Raglan (Mon ) .. 102
35 llarringay 75, :t» Regent s Park .. 3 8 ,7 5 ,10 2 ,1  ,_j

■ 38K.i.^rc (K tm ) IvO Harrow (Middlesex) .. 36 Rcigate (Surrey)
uuondsey .. 35, 74- 130 Hastings (Sussex) .. 13? Richmond • *33
dual G r e e n ........................... 35, 74. J«h n o Hems well (Lines) • • ‘ 33 Rochford . . ..  76
• |i Auckland (1 Mirhum) ■ - 74 Hendon .. 36 Kotherhithe 38, 76, 102, 133

Stortf^rd (Herts) 35 Heme Hill ........................... Rutnney (M on .),. . .  133
35,74 Herring.well (Somerset) 36 Scrosby (N o tts).. •• ‘ *3

1. kheath 130 Hersham (Surrey) ',6 ShelTield (\ orks) ‘33
100 Heston (Middlesex) 1C 1 Shepherds P u sh .. .;8r 76, to?, 1 3 1

35, 74* «<*>. » tO High Karnet(H erts) .. 101 Shirley (Surrey) . ..  i i4
m s  P.,rk ........................... Highbury Shoreditch 38

. .  . .  130 Holloway 3*. 75. I“ 1 . 13* Sip>.m (Middlt-Hcx) • 134
ig lif* " ....................................... lop Homerton 3*t 75 Snaresbrook 134

H o rn se y ........................... ..  132 Snead, etc. (Montgomery! 76
■ Hey.. 35, I V ,, Rise

Hounslow Heath (M iddlesex)
3*. 75 Snitie iby (Lines) ‘34

.Hik'V (K en t)........................... 55,130 . . ..  IOI Suho 36, 10?
loo, 131 Hoxtun .. 36, 13a Sumer.** 1 uwn 76, to?

35 Hyde Park .. 3*. 75, 13s South Benfleet , .. 76
.. 131 Ilford 36, 132 Smith Kensington 102, 114

Vdouian Road .. 74. ioo Islington .. 36, (7, 10 1, 13a Southampton 38,76
35. *3* Kennington ..  132 Southend-on-Sea 38, 1 <4

74 Kensington 37. 751 >«>♦  »3* Southgate ■ - 76
Hldill TOWM.......................... 3 i ,  74, “ JO, 131 Kentish Town .. ;7. 10 1. 102. 1 12 South (.ainbelh .. IO-?, < 34

15, 74 Kcw  Green 37 Nullield .. . .  76
'iinluiry . .  35, •«*>, ■ 3* Kilburn .. ?7» 75, ‘ 3» Southwark |8, 1 3+

35, 100, t j i Kincanline (Aberdeenshire) .. 37 , SpitalfieUl* 76
. .  *31 K ing's Cross 75, ‘32 Stain ord Hill {8, 76, 1(12, i u
• 35, ‘ 00, 132 Kingsland . . 102, 132 Stapleford A hliuis(Kss m 38

35, 74- ,tJo, 131 Knightsbridge .. • • 37 Stepney .......................... • ■ 38, 7*1, 1 (4
35 I^iindon (Essex) 102 >t. t ,eo rges Ka-t 76, ID.-, 133

35, ‘ oo Lambeth ., St. Jam es *3 i
Lee ..  I32 St. John s VN ood iS, 76

35 1 Jeeds 37 St. M ary C ray (K ent).. ji>. 13.1
t*. 46, lot, m Leighton Lu^ard 132 St. Pancrus • • 38

t l.ewidiam • • .17, 75, ij* Stockwell . . .  38
75 l.eyttjn • • 37, 75, ‘ 3* Stoke Newington .it., 7*, i..j, i.ii
75 Lilboume (N orllur Is) ,. 37 Stoughton (Sttrre j) mi’

klcwood . i jt Linslade .. ..  tj2 sirantl ]S,

rAGt:

38, 76, 102, •34
38, 76

U>2, ■34
.. 38 ,7 s , 102

‘ 34
‘ 34
‘ 34
•34
76

.. 38

Properties—cent.
Stratford ..
Strcathain 
Surbiton 
Sydenham 
Tapton (D erb y )..
Teddingion 
Thoralby (Yorks)
Tlmltcrland (Lines)
‘ rooting • •

,, Gravcney 
Tottenham

,, Court Road 
Tunbridge Wells (Kent)
Twickenham 
Upton Park
Uxbridge ( M idd lexex) .
Victoria Park 
Walltngion (Surrey)
Walthamstow ..
Walworth 
Wandsworth 
Warboys (Hunts)
Wembley (M iddlesex)..
Westbourne Park 
We^tcliff on-Sea 
W est Ham

,, Kensington 
„  Smithlield 
,,  Wickham (Kent)
,,  Wilton (Yorks) ..

Westminster 
Whitechapel 
Wiilesden 
Wtllinglon ( Pods)
Wimbledon
W illiam Friary (Somerset)
Woodford 
Wood Green
Woolwich Common (K ent)

Shares -
Aiiglo-Siciltan Sulphur 
Apollinaris and Jotiannis 
Associated Portland Cement Manufacturer:* 
Parking i ia* 74,
Pen Evans is; Co.
Ueira Railway
llritLh Tea Table
Prockie Pell Arc l^imp
Hushell, Watkins is: Co
Ihishell, Watkins is; Sm ith
C ity  and Suburban Gold M ioiiigaud Estate
Consolidated Main R ee f M ines and Estate*
t iilibs. Mew fv: Co.
Gongaleg. Byass &  Co.
( iooch’s Stores ..
Granville Theatre o f Varieties (Durham 

Green) ..
Great Moulder Proprietary G .ld  Mines , , , , t 
Harrow and Stanmore ( »as 
Hatch, Mansfield (X: Co 
Japanese Government ■ •
Johannesburg i , ,(>
K ay 's  A lla s  P.ew ery .. 
klerk-tdorp Proprietary Mine*
Lnsccllcs, Tickner \  Co.
Lowestoft Water and G as 
Mount Kondny Gold Mines ..
National Explosive 
Patent Victoria Stoke 
Pekin Syndicate 
Rand Collieries ..

Mint*' . .  . .
Redhill Gas 
Stager. Evans ft Co 
Southend (,;»<*
South Msse\ Water Works 
Star ( hnnibiis 
W aring and ( iillmv
Wcmnier tiuld Mining K>.

..  38. 76. >34 
• • 134
•• 1.(4

.. 38, tov, 134 
76, 10? 

134 
102 

38.76 
38

j$ , 76, 102, 134
;5 » ‘ 34
..  38
. . 7 6  
38. ‘ 34 

13*
76

‘ 34
76

3^» ‘ J4 
•34 

3*. >34 
<02,134 
38* >34 
. .  38

..  38, 76, 134 
. .  76

38, 76 
.. 76, 102

y s  76

H.«0
SOcd

>30
loo 
III
35

100
101 
»i*
1
»3 ‘

36
> ;i
75

x \t

103
1.W
XiiJ
102

‘33
M3
>33
102
»3 «

;S
I ; ;
7*

• »i
• $t

SILVER.

.6 .
‘ ;

99

IA I.E l-Ai.K
*95 1 6 8 5 ........................... • 9*' 7-5
09 1 6 8 6 .......................... .......................................99 1 725
.33 1*89 . ..  196 172;

»6» i6qo .. ‘ 95 •7=9
i <5i 1691 .. ..........................  33, '95 «7V
161 1*92 .. 161, iy5 , «o6 •J3--
161 1 * 9 3 ........................... 44. 99 *733

.. ‘ 95 I * i3 4 .......................... 33, ' * ' , ' 9 5 *734
162 1 * 3 5 .......................... t.l, '95. '9 * •735
33 1 1 * 9 7 ........................... ........................... '95, =9* ‘ 737
4° - ..........................  99, 'S * *74‘»

17<X> - 33. 44- >6‘ , <9® '7+ '
V9 1701 . ..................................... ‘ 95 1742
99 *?OJ .. 33 ‘ 7*5

4- 99 1703 ,. ..........................  .13, •747
161 >704 ........................ ....................................... 99 ‘ 749

i2g, 195 1705 . S 9 ,195, >yfi 175°
l6 l ,  195 I70f» , . ........................... 99- ' * ' 1751
.. 195 *7°7 .......................................l6 l >754
• • *95 1708 .. ...........................3? 99, >95 ‘ 755

99 *709 ......................... ........................... 33, >9" >757
*95 1710 .. ....................................... «r> 1759
i6 t 1711 ......................... 33, 9 9 , ] , 9 176,1
19* 1712 .. ........................... 33, 9<J 17*1

99, •*• 1713 1762
196 1714 ........................... , * i ,  195 >7*3
99 ‘ / ■ S ........................... ........................... 33, '*■ '7*4

161 1716 . 33, *94 17*5
99» *61 ■ 7 '7 ........................... ....................................... * *9 *760

>94 1718 . >95 '7 *7
>95 « ? * ' ......................... 33 176i>
igA 1721 .. 99 '7 *9

129, igS 1722 .. ..  161 1770
*95 » 7 * J ......................... ....................................... *95 1771
iJ9 1724 . .......................................33 •77J

1-ACiK r.'U.h
161 *774 - 33, ' * ' .  'i*5
161 177* 195. 19*)
16. ' 777 ■ l jq

33, 99, ‘95 '-7 8  . ‘ -•o
iht • 77o 35
12V 1760 99. 196

119, 120 17S2 • *95
129 1789 4^, 129

ti. «*■ >7 * 5 .......................... ig6
-- ‘95 17S8 . 3JU *-*o
90. »»9 ■ r 8 y ..................................... • ifti

33 , 79'-.............................. • *95
99 1791 . .  129
; j *79 53* -M. *.*v» 161

3 *793 ................................. -*9
161 • 794 • t 161

3 i. 99 • 7**7 ; ;
‘95 1 7')S » »
.29 1S0,) . . . , ; ^

12,;, 1*1 . . . . . I29
. .95 1 Eos

161 18.H : p -ni
;t, 161 r 809 .. 161

I/O, |6 1811 ;i
l l6l 181 s ■ ’*3
33. '95 182c *95

M >8.*.; ......................... •
), 1* 1, i>.5 1829 . t

H, If'* i8 ji 105
i l, 99. 1111 I 8 i . - .......................... tf)|

33, '* ' 1S73 4
33, ‘05

>05
99, ‘95

129, tvs Shellield Plate 7•», ‘ <3̂
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STAMPS.

Afghanistan
PAl.K

Egypt
Antigua 2 4 ,6 4 ,15 3 ,19 0

Fiji Islands..Antioquia . . ...........................95. *5t. i<)»
Argentine . . ...........................26, 154. 191 Finland
Austria 9 3 ,12 1

, ,  . .  :*o
France

AuMTimi Italy French Colonies
Azores . 123, 190

( Jambiu
1 laden 15 1, 1S8 Gthralrai
Bahamas •• -4, 6 :, 95. 123, 153, 190 ( *old Coast ..
Barbados ■ 4, 25, 65, 95, 13 t, 153, 190 Great Britain
Bavaria ..........................  93* Greece
Bermuda ..........................  25 . 63 Grenada
Bolivia ..................................... 1* 1 Griqualaud .
Brazil .........................*54
Bremen .. r 5 1 Hamburg
British Bechuatialand ,.  21, 64, 94, 122, 16?, 189 Hawaiian Island
British Central Africa 21, 64, 94, 122, 152, 169 Hong Kong
British Columbia 
British Hast Africa 
British Guiana 
British Honduras 
British South Africa 
Brunswick . .
Buenos A yres

Canada
Cape of Good Hope 
Ceylon .. -»o,
< olomhia
Colombian Republic 
Confederate Staler 
Congo
Crete *,
Cyprus . .

123. «5J .  190 
122, 152, 189

- 6s, 95i 
. 64, 94,

- • 23. 65, 9S. 123, 153, 190 
-- 25, 6s, i« , i* 3» >5.?« lyO I 
. .  .-2,64,94, 122, TS2, I&9
........................*5» I

*A  o 4 1

>3, 6 j, 95, i.*;„ 15 •„ 190 
2/, 64. 94, 122, l«2, 189 

r 91, 12 1, 15 1, 152, 15 ;,  188 
96 
26

f,6, 154

I ndia

Jam aica

I oilman 
l^agos 
1 .11 beck

‘ 9* 93,
63

12 1, 188

2 5, £6. 95. >53. *9«

Madeira 
Malta 
Mauritius 
Mecklenburg.Schwerin 
Mexico 
Monaco 
Montserrat .

Naples 
Natal

26, 66, 123, 
12 1, 

63.93.

22, 64, 94, 122, 
I9» 6J .  93* :2 t * 

22, 64, 122, 
93, t 9, 120, 12 1,

-5* 65, 95» »23t 
.. . . 2 2 .

1’A<»K 
24, 19°

154, 19* 
1 5 1 ,  188 
15 1 , 183 
. .  tS>

•S 3, *89 
1 5 1 , 188 
1 53, l*9 
15 1, t88 

IS* 
1 53* *9°  
,64, 122

*54, *9 * 
20, 63, 93, 152, 288

20, 63 ,93, 252, 188, 189
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NOTES.
Tiik interesting Byron relics belonging to the late Mr. E. M. Kidd, of 
Xmtinghain, have been sold by auction by Mr. Kidd, Nottingham. A 
■ niniaiure of Mary Chaworth, scratched on back, “ Miss Chaworth, 1818,” 
■ caliscd 40 guineas ; and a gold watch and case, which formerly belonged 
in Yiss Chaworth, 11 guineas. The collar of Boatswain, the dog to whose 
memory Lord Byron erected a monument at Newstead Abbey, was sold for 
ti guineas ; and the collar of Thunder, another of Lord Byron’s dogs, 
itched 4 guineas.

*  *  *

A1 Puttick’s rooms recently, the following interesting lot realised £ 9  55. : — 
Konk-platcs (Ex-Libris). A collection of 814 Armorial and other Book- 
plate-., many scarce, including: Hon. C. J. Fox; Sir Thomas Littleton, 
170’ ; Milles, Bishop of Waterford, 1710; Earl of Aylesford; R. Syrns, 
1703; Earl of Roxburgh, 1703 ; Charles, Earl of Arran (2 sizes) ; Charles 
Cholmontlcley of Vale Royall; Sir Peter Thompson; M.Johnson, 1735; 
John Noble, Clerk ; also a few early foreign plates. 4to.

*  *  *

‘1 UK following catalogues have been received : —Bailey Bros., 62, New- 
ngton Butts, S.E. (books) ; Blackwell, B. H., Oxford (books); Maggs Bros., 
109, Strand, W.C. (engravings) ; Murray, F., Derby (books) ; Ward, W,, 
Richmond, Surrey (engravings and books) ; Gilhofer and Ranschburg, 
l ienna (etchings) ; Howell, E., Liverpool (books); Juckes, G. T., & Co., 
Birmingham (books).

* « *

A c o p y  of Robertson’s “ Ayrshire Families," with supplement, 1823, 
t ‘ols., realised ^14 to.r. at Messrs. Edmiston’s rooms, Glasgow, on 
November 17th.

Messr s . M o r r i s , S o n s  &  P k a r d , Taunton, have added another 
to the list of successful sales of the contents of mansions and other resi­
dences by the auction which they conducted at Wiltown Place, Curry

Rivel, on November 5th, when

*  *

they increased their already 
high reputation for realising 
good prices. The sale was 
conducted by Mr. C. R. 
Morris and Mr. R. S. Morris, 
and the lots numbered 620. 
They were the property of the 
representatives of the late Mr. 
Charles Fry, and comprised 
unique furniture, rare and 
ancient specimens of carved old 
black oak, valuable oil paintings 
and coloured prints, Chippen­
dale pier glass, collection of 
relics, curios, and antiquities, 
choice specimens of china, silver 
and plated articles.

Amongst the most valuable 
articles included in the sale was 
a most perfect and genuine ex­
ample of a Chippendale pier 
glass of exquisite design in 
scrolls, flowers and pendants, 
surmounted by a bird, measur­
ing 6 ft. 4 in. long and 3 ft. wide. 
It once formed a part of the 
furnishing of the Earl of Chat­
ham’s old residence at Burton 
Pynsent. For some unknown 
reason the setting of the glass 
was not gilt, but notwithstand­
ing this, there was a keen con­
test to secure the article. There 
wrere several competitors up 
to ,£70, and it was eventually 
knocked down for .£161.

*  *  *

T h e  gold medal presented 
to M. Blondin by the people 
of Philadelphia was sold at Mr,
J. C. Stevens’s, King Street, 
Covent Garden, and realised 
£ 1 0 .

1 As regards the present value of Arundel Society chromolithographs, it is 
interesting to note that at Hodgson's rooms during November 96 items only 
realised ,£82 10s.

*  *  *

| A VAi.UAjii.E art treasure has been discovered in an out-of-the-way 
I corner in Scotland. This is a painting by Jacob G. Cuyp, the famous Dutch 

artist, and is about 300 years old.
The picture is entitled “ The Betrothal," and represents a Dutch maiden 

j being handed a ring by her suitor.
It is in the possession of a saddler in the little village of Newbigging, six 

miles east of Dundee.
It was purchased for 17J. 6</. at a sale of household furniture in New­

bigging twenty-five years ago, and not until lately did the owner learn of the 
value of the picture.

# *  *

Two items sold in the Russell sale, held by Messrs, Morrison, Dick and 
M’Culloch, Glasgow, during November, and recorded in our columns this 
month, again prove the extraordinary rise in value that has occurred in the 
works of certain authors. The copy of Keats’ “ Endymion," 1818, which 
realised ,£68, was purchased by the late owner for £ 7  i o j ., and Shelley’s 

1 “ Queen Mab,” 1813, which realised the same amount, originally cost 35*.
*  *  *

1 A MOST interesting little guide to the study of the world’s postage 
stamps, by F. J. Melville, President of the Junior Philatelic Society, has 
just been published by Mr. H. J. Drane, entitled “ The A B C of Stamp 
Collecting,” with 19 plates and chapters on such varied subjects as “ How 
Postage Stamps arc Made" ; “ Local Postage Stamps” ; “ Portraiture on 
Postage Stamps” ; and “  Freak Collections.” It should prove of interest, 
if not of value, to all stamp collectors. Its published price is is.

A Great Painter-Etcher; Old Crome. See THE JANUARY CONNOISSEUR.
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THE E. M. KIDD COLLECTION OF ENGLISH PORCELAIN AND POTTERY,

Sold by Mr. F”. W . KIDD and Messrs. T. N EA LE  & SON, Nottingham, November nth, 12th, and 13th, 1903.

ry K  Collection was formed by the late Mr. Kidd during the last fifty years, and-contains examples of the choicest Porcelain of the early English makers.
many of which have been on exhibition at the Nottingham Castle Museum since its opening in 1878,

Nottingham and other Stoneware.—Nottingham mug, inscribed 
“ John Wyer, 1763” Ix>t 34

Nottingham two-handled tyg, with floral and incised decoration, 
8.3 ins. high Lot 36

Nottingham large mug, inscribed “ John Johnson, Schoolmaster, 
Nottingham, Sept. 3rd, 1762." Decoration unusual, foliage being 
in relief; crown surrounded by rose, shamrock ami thistle. Maker: 
Wm. Lockett, incised, 74 ins. high Lot 37

Derby Biscuit.—Statuettes, pair, man holding a basket of flowers behind 
his back ; companion, Nanny Knapper (a well-known Derby 
character of the period), with her apron full of flowers. No. 361, 
10 ins. high ; Derby mark incised Lot 39

Worcester Porcelain.—Vases, set of three, two-handled ; centre vase 
10 ins. high, without cover ; side vases 12 ins. high, with pierced 
covers; (irainger, Lee \  Co. ; landscape in panel on bleu d’Koi 
and gilt ground Lot 46

Cabinet cups, pair, on gilt tripods, painted with panel landscapes on 
maroon ground Lot 48

Jug, flight and Harr, painted in a panel, “ The Woodman,” after 
Barker, 6.3 ins, high. Inscription under base : “ William Figgures, 
born January 27U1, 1760; Ann figgures, bom January 17th, 1760”

55
Mug, cylindrical, painted with initials J. S. II., surrounded by wreath 

of flowers, blue and gold Ijorders, 6 ins. high Lot 56

£  -f. d. 

9 0 0  

7 7 o

12 12 o

27 6 o

22 1 o

t i n  o

2 1 0 0

1 2  1 2  O

Coalbrookdftle.—Vase, green ground, gold and white decoration, with 
two oval panels with landscapes, marked C B I), 8 ins. high

, D)t 90 10 to 0
Swansea.—Vases and covers, pair, two-handled, white and gold ground, 

with landscapes and figures in squatc panels, painted by C. Hayton,
1827, 10A ins. high Lot 91 32 11 0

Vases, pair, two-handled, painted with flowers on gold ground, by 
C. Hayton, 1825, ioins. high Lot 92 28 7 0

Jug, sJ ins. high, painted with birds and roses on white and gold
ground Lot 93 8 tS 6

Plate, formerly belonging to the late Duke of Wellington, the border 
and centre flowers painted by Billingsley Lot 94 8 18 <>

Nantgarw.—Hate, 10 ins., embossed border with panels of flowers and 
birds, with large bird in centre; impressed “ Nantgarw” GW

Lot 95 24 3 0
Hate, turquoise and gold Itorder with flowers, flowers in centre.; im­

pressed mark, “ Nantgarw” Lot 96 15 13 0
Hate, painted groups of flowers ; impressed “ Nantgarw ” GW

Lot 97 6 t6 6
Hale, similar to above, 9 ins. Lot 98 8 18 fi
Hate, apple-green ground, three white panels, painted flowers richly 

gilt; impressed mark, “ Nantgarw ” GW Lot 99 14 14 0

DERBY STATUETTE 
“  EAR 1 11 ” (368).

Cl l El.SEA DERRY 
< r r  A M '  COVER (327).

DERRY STATUETTE: CHEI.SEA DERRY DERRY STATUETTE 

“ A I K ”  {368). I l  l- AND COVER (327). “ K IR K "  (368).
CHEI.SEA DERBY 

CITI’ AND COVER (327).
DERBY STATUETTE: 

“  WATER ” (368).

£  s. d.
Jug, with mask spout, the oval panel painted with vase and flowers, 

encircled with turquoise Ixirdcr and wreath of flowers, slightly 
damaged: cresrem mark ; 8$ ins. high Lot 59 17 [7 o

Sucrier, cover, and stand, fluted, ]Xtinled with circular landscapes and 
flowers, blue and gold liorders, gilt, I5A ins. high ; crescent mark.
See ill 11s. Lot 64 48 6 o

Coflee cup, tea cup and saucer lo match above Lot 65 to 10 o
Teapoy and cover, fluted to match above, 7 ins. high (from the

“ Wass” collection, No. 112) • Lot 67 35 14 o
CnITee cup and saucer, chrysanthemum flowers in panels, divided by 

blue tends latticed in gold ; saucer, square mark, and red crescent; 
cup, square mark Lot 68 8 8 0

Tea cup and saucer, chrysanthemum flowers in panels, divided by 
blue lands gilt, in centre a monogram A. T. surmounted by a 
coronet Lot 69 11 o 6

Teapoy and cover, fluted, w reaths of ivy leaves and lierries, blue and
gold liordei ; crescent mark ; 7 ins. high Iait 70 t6 16 o

Tea cup, coffee enp and saucer, blue and white panels, blue lands in
two shades ; Oriental marks Lot 72 9 9 0

Slop basin, ditto, ditto Ix>t 73 9 to 6
Two-handled cup and saucer, white panels with flowers, four blue

lands gilt : square mark Fait 75 22 1 o
Vase, 7.3 ins. high, scale blue ground, white panels, painted with exotic

birds and foliage, gilt borders ; square mark. Ace illus. Lot 78 120 15 o
Vase, similar decoration, 5S ins. high. See illus. Lot 79 52 10 o
Vase, gros bleu ground, two white panels, painted exotic birds, gilt

borders, 54 ins. high Lot 80 33 12 o
Vases, set of three, centre 74 ins. high, on gilt bipods, salmon 

ground, gilt, square panel, figures from “ The Tempest,” Act III,
Scene I, impressed mark F B & B ; side vases 64 ins. high, snake 
handles, salmon ground, square panels, dead canary and a dead 
goldfinch, impressed mark F B B Ix>t 86 60 18 o

Tea cup, coffee cup and saucer, turquoise and crimson border, dragon 
and flowers gill (from the “ Wass” collection. No. 264); square 
mark Lot 88 14 3 6

Hates, tw-o, scale blue, 7.V ins. diameter, wilh Ihirteen panels of
flowers; square mark Lot 89 38 17 o

£  s. -1.
Rockingham.—Basket, circular, with twisted gilt handles and two sprays 

of raised flowers in gold, painted Cupid in centre, griflin mark, 7 ins.
diameter Lot 100 16 3 6

Vase, ewer-shaped, twisted gilt handle, fluted liody, treated with 
grapes and vine leaves in gold, the neck decorated with raised and 
coloured flowers. See illus. Lot 102 27 6 0

Plates, pair, octagonal, decorated in Oriental style, in red and green ; 
griflin mark. See illus. Lot 103 21 o 0

Bow.—Statuette of Venus, with doves and flowers, coloured, scroll base,
height 11 ins. Lot 105 23 2 0

Tulip candlestick, statuette of a girl, tree trunk entwined with flowers, 
coloured, height to ins. Lot 106 8 8 0

Coffee pot, small, and lid, in white stale, raised flowers; mark 
incised triangle Lot 109 16 16 0

Chelsea.—Plates, two, painted birds, insects, and trim ; gold anchor
I-ot 112 8 18 f>

Figure of a lady, seated, holding a basket on her lap, two lambs at
feet, decorated on scroll base ; 9 ins. high Lot J17 2i 0 0

Statuette Diana, with greyhound at feet, scroll base, cotoured, 10$ ins.
high Lot 118 16 5 "

Statuette of Wilkes, white glazed, 12J ins. high, on scroll base
Hit 119 7 7 °

Statuettes, pair, shepherd and shepherdess, on scroll bases, coloured,
10J ins. high. See illus,

of flow ers, 8J ins. high
Coffee pot and lid, painted flowers and insects, to ins. high 
Jug, with a mask spout, painted with birds and fruit
Plate (shaped) border, bleu d’Roi ground, gilt, centre : 

flowers ; gold anchor
Custard cups, pair, bell-shaped, with lids, painted flowers 
Statuette of Quin, as “ Falstaff,” enamelled, t2 ins. high

Lot 120 3b IT 0
, bocage
Lot 121 9 9 0
Lot 122 6 if c
Lot 123 11 ii 0
ase and
Lot 126 15 4 H
Lot 133 11 0 ()

Lot 144 '3
2 6

Lace-Making in Spain and Portugal. Part II. $ e e  THE JANUARY CONNOISSEUR.
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ROCKINGHAM I 'LATE ( l O j ) . THE ROONEY Il'G  (334).

Chelsea-Derby.—Mug, painted flowers, blue and gold border, 5 ins. 
high ; gold mark Lot 153

I'late, border decorated with festoons and live medallions in sepia of 
Roman Emperors, centre a bunch of grapes, marked, 8A ins. 
diameter Lot 154

Derby.—I'late, with painted thistle border, in the centre a donkey and 
panniers ; red mark Lot 159

I'late of the Barry Barry dessert service (sold for ^496 nr., at 
Nottingham, in 1894), border a wreath of roses after Billingsley, 
blue band gilt, wreath of oak leaves and acorns, centre the Barry 
arms ; gold mark Lot 161

Dishes, pair, canary-coloured border, painted plants, Hepatica and 
Cactus, by “ I’egg, the Quaker ” ; blue mark, crown and D. Lot 164

Vases, set of three, scroll design, centre 6£ ins., side vases 5 ins. ; 
puce mark Lot 168

I’late, border with blue ground, gold stripes, and white enamel, six 
panels of roses, painted by Billingsley, landscape in centre by 
Stables, gilding by Yates ; puce mark ; 9 ins. diameter Lot 169

Dishes, two kidney-shaped, gold liorders, in centre, groups of exotic 
birds Lot 172

Mates, two, ditto, ditto Lot 173
Mates, tw o , tu rq u o ise  b lu e  l io rd e r  a n d  fe s to o n s , in  C entre , flo w e is  b y  

" W i t h e r s ” ; p u ce  mark Lot 174
Mate, bine and gold border, centre “ Aberystwith Castle” : blue 

mark. Another plate, ribbon border, centre of flowers, painted by 
“ Withers” ; C ro w n  and I) in blue : Lot 177

Bristol Porcelain.—Cup and saucer, green and gold Ixirder and festoons, 
mark blue X Lot 252

Sucrier and cover, flowers in grey blue, mark in blue and fig. 2 in
gold I a>1 255

Cups and saucers, two, festoons of flowers in colours, mark blue X
I All 2 5 6

£  *. ft.

6 10 o

7 17 6

12 12 o

■5 >5 °

14 3 6

15 4 6

12 1 6

23 2 o
16 16 o

7 17 6

8  18  6

8 18 6

9 19 6

•S  4  6

Worcester.—Butter dish, cover and stand, scale blue ground, with panels 
of exotic birds in gilt liorders, square marked ; slightly damaged

Lot 265
Cream jug and cover, 6 ins., scale blue ground, flowers on white 

panels, g ill; crescent mark Lot 267
Cream jug and Cover, 5N ins., scale blue ground, white panels, 

chrysanthemum flowers ; Dr. Wall’s mark, W. Lot 208
Teapot, scale blue ground, white panels with flowers, 5i ins. ; 

crescent mark Lit 269
Coffee cup and saucer, large, scale blue ground, white panels, 

chrysanthemum pattern, square mark ; saucer, Dr. Wall’s mark, W
Lot 272

Ditto, ditto, square mark Lot 273
Tea cup and saucer, scale blue, painted exotic birds; square mark

Lot 276
Cups and saucer, two liell-shaped, scale blue, white panels of flowers, 

gold borders ; square mark I-ot 277
Tea cup, two coffee cups and saucer, scale blue ground, while panels, 

painted chrysanthemum ; three with square mark, and one with W
l.ot 282

Two tea cups, coffee cup and saucer, fan pattern ; Oriental mark
Lot 285

Tea cup and saucer, ditto Lot 286
Coffee cup and saucer, turquoise green and red bonier, bird and flowers 

in red ; one Dresden mark Lot 289
Tea cup and saucer, quail pattern, lurq toise border Ixit 291
Tea service, orange and green liorders, while panels with painted 

Chinese deities and emblems. Thirty-seven pieces—two pieces 
imperfect 1/>I 304

Tea and coffee service, one piece imperfect. Canary and white 
ground, gill inside and out. l ifly-ninc pieces marked in gold— 
“ Chamlierlain’s, Worcester” 1 /4  305

£ ti.

2 6 5 O

l 6 5 6

2 6 5 0

IO 10 0

5 15 6

11 0 6

M 14 0

22 1 0

16 16 0

>5 15 0
11 " 0

8 18 6

11 11 0

.15 14 0

21 0 0

CHELSEA STATUETTES (12 0 ).

Medals connected with the Iron Industry. See THE JANUARY CONNOISSEUR.
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WORCESTER Sl'CKlER (6 4 ).

The Jo llo io in g  E xam p les o f

CHELSEA, C H E LSE A -D E R B Y , & D ERBY PORCELAIN

w ere on loan at Nottingham  Castle M useum for upw ards  
o f  twenty y e a rs :—

Statuettes, two, enamelled in colours—jjirl with a lamb, and 
a boy, “ The Singer.” No. 60, 5 ins. Lot 319

£  t. d.

6

DERBY FIGURE (3 6 9 ).

£  - 
6 16

8 0

Chelsea statuette ol a girl, coloured, seated, holding a garland 
of flowers, scroll base. Statuette of Neptune, enamelled 
in colours, 8$ ins. Lot 320 10 10 0

Derby group—man and woman stocking-mending, marked, 6.1 ins.
Lot 324

Chelsea-Derby cabinet cups and covers, set of three, and stands to the side 
cups, blue and gold borders, with medallions of Roman Emperors 
in sepia and festoons, all 5 ins. high ; gold mark. See illus.

Lot 327
Derby vases, pair, bleu d'Roi ground, painted landscapes, gilt, 11 ins. 

high I.ot 328
Mug, Chelsea-Derby [rorcelain, blue borders and sprigs of flowers; gold 

mark Lot 329
Derby tea cup and saucer, dark blue borders, and sprigs of flowers ;

crown and D in blue, early mark Lot 331
Derby vases, set, three, painted with groups of floweis, swan handles, 

gilt ; red mark ; 11 ins. and 9 ins. D,t 332
Derby mug, with painted panel of fruit by Complin, fine example of this 

artist's work, 4 ins. high Lot 333
Rodney jug, “ made for a club of loyal china painters which held its

sitting at a now defunct public-house, called the * Admiral Rodney ’ 
(it was situated on the premises now held by Cox, Clarke & Co., 
wine merchants, the road to whose premises is still called the 
• Rodney Yard'), who caused this jug to be made and dated 
April I2lh, 1782, in gold, in remembrance of the victory, a pur­
pose which it serves admirably well. This historical piece of Derby- 
china has the spout characteristically and conveniently formed of 
the Admiral’s face, surmounted by a cocked hat. The floral decora­
tions are palpably the work of Edward Withers. (Lord Rodney 
defeated the French in the West Indies, and took five ships, and
sent the Admiral, Count de Cirasse, a prisoner to England.)”_
Wallis & Hem rose, “ Lottery and l’orcelain of Derbyshire." 
Height, 9J ins., and holds two quarts. This jug is mentioned by 
llaslem, p. 203, as formerly being in the possession of the late Col. 
Holden, of Nultall Temple, Notts., and was purchased by the late 
K. M. Kidd. See illus. Lot 334

Chelsea-Derby mug, painted with sprigs of flowers, dark blue Imrders; 
S'’Id mark ; 5* ins. D>t 335

Chelsea-Derby custard cups and covers, two, painted with garlands of 
flowers, on each cover is a raised rose ; gold mark l̂ >t 337

Derby cabinet cup, cover and stand, decorated with gold stripes and blue 
borders, with a coronet in panel; puce mark Lot 343

Derby tea and coffee cup and saucer, fluted, with blue and gold decoration ; 
puce mark D,t 344

Cream jug, fluted, decorated with blue and gold ; and a cream jug, blue 
and gold borders, sprigs of flowers in colours ; Isith puce mark

I-ot 349
Derby cabinet cup, cover and stand, decorated in blue and gold Ix>t 350
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Derby cup and stand, painted with a group of flowers;
Derby mark in gold Lot 352

Derby lea and coffee cup, decorated in blue and gold, with 
white enamelled dots ; puce mark last 355

Derby tea cup and saucer, painted blue and gold borders, 
sprigs of flowers in colours ; early mark, crown and D 
in blue Lot 358 10 o

Derby tea and coffee cup and saucer, painted with landscapes 
and painted garlands of flowers in colours, No. 320; 
puce mark. See illus. Lot 359 38 17

Derby cup, cover and stand, painted with landscapes, gold
and blue borders, No. 320 ; pucc mark Lot 360 31 10 

Chelsea-Derby cup and saucer, decorated with sprigs of flowers in colours
on a gold spiral ground ; gold mark Lot 362 16 16

Derby jar and cover, bleu d’Roi ground, painted with flowers in panels;
early mark, crown and D in blue Lot 364 32 u

Chelsea-Derby sucrier and cover, decorated with dark blue, gold, and red
bands; gold mark Ix*t 365 12 12

Derby biscuit statuettes, three, “ Fame,” “ Bacchus,” Ariadne,” bins, high
Lot 366 S iS

Enamelled statuettes, four, 7 ins. high, representing the elements,
“ Earth,” “ Air,” “ Fire,” and “ Water.” See illus. Lot 368 42 0

Derby figure of a milkmaid carrying two pails on a yoke, a pail in her 
right hind, pink hat, blue and gold jacket, while chintz skirt, red 
flowers, 7 ins. high. Sec illus. Lot 369 33 12

Derby figure of a milkmaid ; replica of Lot 369 Lot 373 23 o
Derby Statuette of Mars, decorated, 8 ins. high 1.01374 10 o
Derby groups, two, Welsh tailor and family riding on two goats, No. 62,

S i  ins. high Lot 375 t4 14
Derby group, Cephalaus and 1’rocris, coloured, No. 75, incised \

I-ot 376 I
Do., Rinatdo and Armida, coloured, No. 76, incised, 6 ins. high 1 27 ”

L«‘ 377 /
Derby cup and saucer, twisted handle, green ground, gold borders, with a

group of fruit in cilours, by Complin; puce mark. See illus. Lot 378 40 9
Derby tea and coffee cup and saucer, painted landscapes, gold borders;

crown and D in blue Lot 379 7 7

Pinxton.—Plate, square landscape, gold border ; plate, circular land* 
scape 5 rare mark, crescent and star Lot 382

Jug, 7 l  ins. high, painted (lowers by Billingsley, and gilt Lot 3S8
Tea and coffee seivice, fluted, comprising teapot cover and stand, 

sucricr and cover, cream jug, slop basin, two ptates, Iwetve 
saucers, twelve tea cups, and twelve coffee cans; two interlaced 
wreaths in gold and colours. Forty-five pieces Lot 390

Mug, gr°"P of flowers by Billingsley, blue line and gold border, 5 J ins.
Lot 392

Mug, with circular landscapes, gold border, 
monogram J. C. in gold, scroll borders ; 
height 5 ins.

Cream jug, square landscape, mark P N300.
Solon Plaques (Pate sur pAte).—Plaque, representing three Cupids 

engaged arranging jewels, &c., on a stand, on a blue ground, 
signed I..M.S., 6 ins. by 7 ins., framed Lot 402

Darlington Bridge,” 
painted by Billingsley, 

Lot 393
See illus. Lot 400
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DERBY CUP AND SAUCER (37S). De r b y  t e a  a n d  c o f f e e  c u p s  a n d  s a u c e r  ( 3 5 9 ). PINXTON CREAM JUG (4OO)

Staffordshire Figures. See THE JANUARY CONNOISSEUR
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THE BERLIN SALES.

Tin: last sale of Importance in October wa9 One of Meissen China, the 
propcity of a private collector, the second day of the sale being devoted 
to a collection of various art objects, such as lace, wood, sculpture, &c. |
The following were the most interesting lots A pear-shaped vase with lid, 
dei orated with flowers on a lemon-coloured ground, measuring about 10 ins. 
in height, and bearing the Mark A.R., went for .£16, and .£10 5.?. was the 
last bid for a similar vase, about 8i ins. high. A Boettger jug, with pewter 
lid and foot, sold for ^10, this lot measuring some 7| ins., an interesting 
example of Meissner ware, in glazed brown, with ochre-coloured veins to 
imitate marble, on one side are gilded family arms. ,£11 $s. was the price 
paid for two statuettes of a Hunter and Huntress, the former in a white 
coat with green trimmings, yellow breeches, and high black boots, a dog at 
his feet, and the huntress in a green jacket and white dress, with yellow and 
black bodice—height about ins., no mark. Two statuettes of “ Bag- | 
pipers,” height about 5! ins., sold for ,£11 tor. ; and ^15 secured a group 
entitled “ Children’s Concert” ; a number of cherubs, with various instru- 1 
merits, are grouped round the base of a rock, in the centre, the conductor 
with a roll of music—height about 6| ins., and a very fine specimen, marked 
wiih a sword and dot. A  sitting lion, with its front paw raised to strike, 
the socle ornamented with flowers, the whole painted in natural colours, 
height about 4 i ins., brought in .£24 15*., whereas .£13 15s1. was the highest 
offer for a graceful figure of a Lady, in a hat, coloured corsage, white skirt 
and red shoes, on the face plaster beauty spots—mark, a sword—height 
about ins. Another important lot in this fine collection of Meissen ware 
was two statuettes of an early epoch, representing a cavalier and his lady, 
both with a falcon on the left hand, the cavalier in a while coat, with blue 
trimmings and lining, brass buttons, high boots, the lady with black bodice, 
yellow skirt and jacket—mark, a sword—height about 8i ins. ; the pair 
went for £ 2 6 , and £ \ J  15J. secured a large dish with a curved edge, 
decorated in old Imari style in deep rich blue, red, violet, green, and yellow 
with gold, a very fine and rare example, bearing the early sword mark 
two swords crossed), diameter about 14] ins. The following lot caused 
animated competition, being three allegorical groups, “ Summer,” “Autumn,” 
and " Winter,” from the early collection, Hirth, height 10J ins. ; the bidding 
finally stopped at £ 7 1  tor. A Boettger jug, of four-sided form, with a long 
I p, foot and lid of chased silver, the brown-black glazing ornamented with 
fine gold decoration and flowers in Japanese style, on each of the plain 
'ides the gold monogram of the Countess Cosel, with crown, a unique 
curio, which sold for £ 2 0  iojt. A lionbonniere, of oval form and straight 
sides, the lid, sides and bottom painted inside and outside with scenes from 
the life of a miner, the caps of the miners bearing the monogram A.R. 
m gold letters, height about i2 ins., diameter about 2J ins.; this exquisite 
example, which was in the original case, was sold for ,£20 5J.; and £ \ y  ior, 
was the price paid for “ Apollo,” an almost nude figure, with a mantle 
round the loins, bow and arrows in the hand, in the act of walking, at the 
base, cherubs—bearing the sword mark, and measuring about 12 ins. in 
height. A statuette, measuring about 6J ins. in height, representing 
Schindler, Court Jester of King August the Strong, in a scarlet coat and 
1 reeches trimmed with cord, yellow boots, and a cap trimmed with fur, a 
goat under the arm and a dog at his feet—without mark, but of an early 
period—was purchased for ^20; and the final bid for a handsome pear- 
shaped vase, about 1 2 $  ins. high, was , £ 1 2  i o j . ,  a beautiful specimen, 
mark A.R., the decoration in Japanese style, but the lid missing, this fact, 
no doubt, detracting from the value.

Every lot in this collection was really of unusual interest, and deserves 
tecording as being of particular interest to collectors, but space will only 
udiint of a few more of the most important examples being described.

A group which was much fancied by connoisseurs represented a Russian 
Nurse, seated on a stool, with a baby boy in her lap, a yellow kerchief on 
her head, the dress of a large flowered pattern, and a lilac apron, the child 
wears a green cap and red frock—this highly interesting lot, bearing the 
sunrd mark, and being 7? ins. in height, went for ,£80; and ^32 5*. 
secured a breakfast set, consisting of tray, coffee and tea pot, sugar basin, 
milk jug, two cups and rpoons, each piece richly ornamented with genre

Thackeray as Artist. Part I.—Concerning Thackeray’s

scenes after Dutch designs, bearing the sword and dot mark. An 
allegorical group, 8f ins. high, on a square socle, ornamented with flowers, 
the relief portrait of a Princess, probably wife of “ August the Strong,” is 
flanked by female figures in garments decorated with flowers, in their right 
hands wreaths, on one side Cupids—sword mark ; this work went for 
£̂46 i o j . ; and £ 2 0  was the sum paid for a white mug, with silver lid and 

rim to foot, the body painted after Schaper’s style, with a Dutch drinking 
revel, peasants dancing, a landscape as background. A cup, with handle, 
lid and saucer, richly decorated in Imari style and standing on lion’s feet, 
the colouring deep blue, dark green, and red with gold, height about 
4J  ins., brought in ,£13. The clou of this Meissner collection was 
“ Paradise"—Adam and Eve are seated under the apple tree, round which 
the serpent is creeping, animals and birds of various kinds are grouped 
around, and in the tree are monkeys and birds—an early work, measuring 
about i2 i ins. high, which was secured for ,£ico. The result of the sale 
of this collection amounted to about £1,328 for the 358 lots, and that of 
the following day, consisting of 487 lots of miscellaneous curios, was 
,£1,500, the following being of the greatest interest

A white lace flounce, in Duchesse avec points de gaze, measuring 
about 8 yds. long and 6£ ins. wide, was knocked down for ,£15 ; and £10 
secured a black Chantilly lace flounce, about i8 i ins. deep and 4 yds wide. 
A pair of Louis X V I bronze candelabra, gilded and resting on a square 
white marble socle, a fishei-woman bearing the candlesticks for four candles, 
hung with prisms, were sold for £ \ 7  ios1. ; and ,£10 secured a carved wood 
relief, “ The Ascension of Mary Magdalena,” height 32 ins. A  Kulda china 
tea-pot, decorated with a river landscape, architecture, and numerous 
figures, in sepia on a green ground, height 4 ins., was knocked down for £ \ 5. 
A Louis X V  clock, with an old Meissen group, “ Lovers and Cupid” in 
front of a tree, which bears the face, the frame in bronze, was bought for 
,£36 tor. ; and .£25 secured a portion of an old French gobelin, mostly 
in silk, of the 17th century. A  Flemish gobelin—a park landscape, with 
ancient castle and a view of mountains and valley, the colours particularly 
fresh—was knocked down for £97. The highest price paid for a gobelin 
at this sale was .£162 tor.; of Flemish origin, after Teniers, the scene 
represents in the foreground a park, where peasants are playing bowls, in 
the distance arc palaces and a chain of mountains-a very fine specimen 
of the 17th century, in a good state of preservation. A wheel lock gun of 
the 17th century, the stock of the gun in walnut-wood and richly inlaid with 
ivory, on one side family arms, the lock particularly finely engraved 
(Diana and Atteon), length about 62] ins. ; after keen competition the gun 
was knocked down for ,£56 S-r.

A third sale, on November 17th and 19th, included oil paintings and 
a collection of arms of the period X V I - X I X  centuries, the property of 
Herr G. D. Plumachcr. A portrait, attributed to A. v. Ravcsteyn, of a 
young lady in black, with a stiff" white collar, sold for .£15 ; and the same 
amount secured an interesting work by Muggc, “ Frederick the Great receiv­
ing the Grenadiers after the battle, near Dresden.” “ Nymphe,” a rural 
landscape with partridges, & c., the “ Nymphe” being the only figure ; on a 
rock there is the following inscription : “ Tontis Nympha sacri somnium ne 
rumpe quiesco” ; a small painting, beautifully carried out, which sold for 
,£15 151., was attributed to Lucas Cranach.

A sword of the 17th century, with the hilt entirely of gilded iron, the 
base of two-edged blade pierced and signed Maestro Domingo, a fine 
specimen, which went for £ 2 ;  ; and a similar one was secured for £ 1 7  ; 
and the same amount was paid for a so-called “ Sword of Justice,” richly 
chased and painted on a gold ground, with the figure of “ Justice” and the 
inscription “ Vim virebellere licet” on one side, and on the other, “ Wan 
ich dass Schwert thue auflfheben, so wiinsche ich dem Sunder dass ewige 
Leben.” A  set of black armour, also of the 17th century, was knocked 
down for ,£40 ; and £ 65 was the highest bid for a set of polished armour 
on a wooden figure, with the shoes in the form of bear’s claws, on the 
breast plate the official Nuremberg mark. An historical flag, bearing the 
arms in gold and silver of Marie Th6r£*se, sold for £25 ; and £ 2 2  10s. 
secured a pair of French pistols of the 18th century, with silver fittings in 
high relief, and marked “ Vergnes i  Marseille.”

Drawings. S e e  THE JANUARY CONNOISSEUR.
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P U T T 1C K  & SIM PSO N , 

November 4th, 5th, and 6th, 1903.

A portion of the Library of Captain Fletcher,
A N D  O T H E R  P R O P E R T I E S .

Blake (W.). Little Turn the Sailor, a broadsheet ballad, with two 
characteristic etchings by William Blake ; printed l>y the widow 
Spicer, of Folkestone, for the benelil of her orphans. 8vo. 1800

Lot 405
Boccaccio. 11 Decamemne di in (iiovanni Boccaccio, 5 vols., large 

paper. line impressions of the plates by Lisen and Gravel it ; old 
French mottled cf., g. e. Svo. 1.011dm, 1737 l.ot 191

Byron. Hours of Idleness, large paper, orig. cloth IkIs., uncut, 1st ed. 
Very rare on large paper ; a copy sold in May of this year for Z43. 
Svo. Newark, S. and J. Ridge, 1807 Rot 64!

Cabinet of Genius (The), containing frontispieces and characters adapted 
to the most popular poems, etc., plates printed in brown, bound in 
2 vols ; cf., sm. 410., 1792 Lot 474

Carey (David). Life in Faris, col. plates by Geo. Cruikshank ; cf, g.
Svo. 1S22 Lot 335

Chippendale (T.). The Gentleman and Cabinet Makers’ Directory, 3rd 
ed., plates, some stained and wanting title ani plates 23 and 28 ; 
rough cf. 4m. 1762 Lot 899

[Combe (W.)). The Dance of Life, col. plates by Rowlandson; hf. lxl. 
Svo. 1817 Lot 578

--------(W.). The English Dance of Death, by the author of “ Dr.
Syntax,’’ 2 vols. in 1, Col. plates by Rowlandson ; obi cf., lst_ed. Fob 
1S13-16 Lot 491

4  15

6  10

to s

4 7 6

6 5

10
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7 >5
Constable's lvnglish Landscape Scenery, 40 mezzotint plates, by 1). Lucas 

(a few slightly stained); hf. nior. 4to. Bohn, 1855 Lot 90J
De Balzac (Honore) La Cnmcdie llumaine, now for the first time com­

pletely translated into lvnglish ; one of 50 copies on large Japanese 
paper, with the plates in two states. It vols., parchment g., uncut. 
Svo. Printed for subscriliers, 1897 Lot 224

Dennistoun (lames). Memoirs of the Dukes of Urhino, 3 vols., plates, 
cf. g. (wants port, of Ratlaellv). Svo. 1851 Lot 528

Dramatic Characters of the lvnglish and French Stages in the lime of
Garrick, character ports., 2 vols. ; orig. hf. Ulg , fine copy. Svo. 
K. Saver, 1769-72 Lot 6S9

Eastward Hoe, as it was play d in the Black-friers, By The Children of 
her Maiesties Revels, Made by Geo. Chapman, Ben. Junson, Joh. 
Marslon. Excessively rare. The present copy has a few 11. slightly 
cut into, but is otherwise complete. Sni. 4to. Printed for William 
Aspley, 1603 Lot 547

Egan (Pierce). Life in London, col. plates by ( ruikshank : cf. Svo.
1S21 Lot 183

European Magazine, vols. 1-58 (wanting vol. 23), has vol. 49 in dupli­
cate), numerous ports, and plates ; hf. russ. Svo, 1782-1810 Lot 384 

E[velyn] J[ohn] Acetaria, a Discourse of Snllets, by J. K., author of the 
Kalemiaritim ; orig. cf., 1st ed. Presentation copy from the author 
with the following inscription in his handwriting on the leaf facing 
title : “ For my most worthy Friend (name erased) bom his most 
humble Servant j. Evelyn." Svo. 1699 l.ot 401

Freer (M. W.). The Last Decade of a Glorious^Reign, 2 vols., 1st ed.

7 10 o

6 0 0
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Lot 385 4Svo. 1863
Gay (John). Trivia, or the Art of Walking thê Strecls of London, large 

and thick |>aper, vignettes on title and p, 1 ; cf., scarce. Svo. 
H. l.intott, n. d. Lot 197

Hardy (T. 1. Far from the Matlding Crowd, |2 vols., illustrated. Svo. 
1874 Lot 392

Ireland (W. 11.). The Life of Napoleon Bonaparte, 4 vols., folding col.
plates by G. Cruikshank ; hf. ltd. 8,0. 1S23-2S Lot 766

Leo (John). A Geogiaphical Historic of Alrict, translated by J. I’ary, 
folding map ; vellum. 410. 1600 Lot 893

Mayer (l.uigi). Views in Egypt, from the orig. drawings in the possession 
of Sir Robert Ainslie, col. plates : old citron nior. Fob 1801 Lot 280 

Milton (lohnb Paradise Regain'd: a poem, in 4 books, to which is 
added Samson Agonistes : orig. cf., 1st ed., with the license dated 
1070. and leaf of errata. A eopj' sold in these rooms in October for 
^23 10.'. Svo. Printed by J . M. for John Starkey, 167* Lot 181

------- {|ohn). Paradise l.osi : a poem, in 12 Ixx'ks: vellum. Svo. The
Doves Press, 1902 Lot 184

Notes and tjueries, Index to the 51I1 series ; scarce. 4to. 1S80 Lot 845
Raphael. Bible Illustrations. A collection of 48 plates, col., in 1 vol.

Ob. fob Lot S92
Scott (Sir Walter). The Antiquary. 3 vols. : orig. hf. binding, uncut, 1st 

ed. Edinburgh, tSl6 Eot 637
------- (Sir Mb). Tales of my Landlord, 1st series. 4 vols.: rf., 1st ed.

Svo, 1S16 Lot 387

S to O
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Waverlcy, 3 vols. : hi. lid,, 1st ed. Svo. 1814 Lot 3S8
—  — Guy Mnnncring, 3 '‘ols. : hf. lid., 1st ed. Svo. 1S15 I-ol 3^*9 

Sc rope (William). The Art of Deer Stalking, plates by Landseer : Days

2
15

10
5

18

and Nights of Sainton Eishing, plates by I-amlseer, etc., 2 vols. ; 
orig. g. cloth, uncut, 1st eds. Svo. 1S3S-1S43 Lot tSo

Sterne ( l-aurence)). A Sentimental Journey, 2 vols.; orig. wrappers, 
entirely uncut. 1st ed. (last leaf of vol. t mounted). _ Probably unique 
in this siale. This copy has t«uh hf. titles and the list of subscriliers, 
which are frequently w anting. Svo. Printed for T. Becket and 1 . A. 
lie Iloniit, 176S I"0’ 4°^

— —-  Another copy, 2 vols. ; orig. cf., wanting hf. lilies, 1st ed. Svo. 
176S Lot 40SA

Surtees (R. S.). Analysis of the Hunting Field, cob plates by Aiken; 
orig. cb. g. e. Svo. 1S46 Lot 179
— (K. S.b Analysis of the Hunting Kield, plates by Aiken, some 

ipy. Svo. 1846 Lot 393

14 15 o

cob, soiled copy.

2 $ O 0

2 2 0

IO 5 O

4 4 0

£  1 . d .

Suttees (R. S.). Hawbuck Grange, plates by I’hiz ; orig. cloth. 8vo.
1S47 Lot 674 3 1 5

----- — Jorrock’s Jaunts and Jollities, 2nd ed., 15 col. plates lay Henry
Aiken ; orig. g. cloth, g. e., rare in this state, fine copy. Svo. 1843

Lot 172 39 0 0
------- Hawbuck Grange, plates by Phiz: orig. cloth, uncut, 1st ed.

8vo. 1847 Lot 173
-------- Handley Cross, col. plates by Leech ; o cloth, uncut, tst ed.

Svo. 1854 Lot 174
--------Mr. Sponge’s Sporting Tour, col. plate y Leech ; orig. cloth,

uncut, tst ed. Svo. i860 Lot 175
-------  Plain or Ringlets, cob plates by Lee orig. cloth, uncut, 1st

ed. Svo. i860 Lot 176

8 12 (1 

7 0 0 

1 to 0 

3 17 6 

3 15 0
------- Mr. Facey Romford’s Hounds, cob plates by Leech ; orig. cloth,

uncut, tst cd. 8vo. 1865 I-ot 177
Symonds (J. A.). Renaissance in Italy, 7 vols., cl. Svo. t88o-6

Lot 391 11 1; 6
Thackeray (W. M.). Vanity Lair, 1st ed., [dales and woodcuts, cl.

Svo. 1848 I'M 675
Thomson (J.). The Seasons, plates by Bartolozzi and Tomkins ; russ. g.,

1807, and another. 4to. Lot 498
Turner (J. M. W.). A Collection of 50 plates of Views in England and 

Wales. Lob J838 Lot 296
Wilde (O.), The Importance of being Earnest; cloth, uncut. 1st ed.

8vi 1, 1899 Lot 207
-------  An Ideal Husband; cloth, uncut, isi ed. Svo. 1899 Lot 208

2 0 0

2 0 0

3 ; 0

1 12 0
1 u  0

S O T H E B Y , W IL K IN S O N  & HODGE, 
November 10th and nth, 1903.

The Library of William Mitchell, Esq.,
An<{ other Properties.

(Continued front November Number, p . 210.)

Jewel (John), Bishop of Sarisburie. A Defence of the Apologie of the
Churche of Knglande ; a few 11. imperfect and mended; Sir Rolzerl 
Dudley, Earl of I.eicester’s copy, with his autograph at back of title,
“ R. Leycester,’’ the old binding repaired by rebinding in whole cf., 
and the old covers inlaid, liy Francis Bedford, with the device of 
Sir Robert Dudley, “ the liear and rugged statf,” stamped on the 
sides, g. e., sold not subject to return. Fob Fleeiesireatc, at til? 
signe of the Llephantc, by Henry Wykcs, 1567 Lot 447

Lemaire and Van Houttc, &c. Flore des Serres et des Jardins de 
I’Europe, vols. I-X X 1II ; col. plates, hf. bd. Svo. Garni, 1843-So

Lot 243
Lilford (lxird). Notes on the Birds of Northamptonshire ; 2 vols., illus­

trated, hf. crimson mor., uncut, t. e. g, 4to. 1895 Lot 172
------- (Lord). Coloured Figures of the Birds of the British Islands; and

ed., 7 vols,, with descriptive letterpress, cob plates, hf. crimson mor., 
t. e. g. Svo. R. H. Porter, 1891-97 Lot 148

Macgillivray (William). History of British Birds; 5 vols., plates and 
woodcuts, hf. green mor., t. e. g. Svo. 1837-52 I-ot 149

Manning (Owen) and William Bray. History of Surrey ; 3 vols., maps, 
plates and pedigrees, with a facsimile copy of Domesday, on 13 plates, 
a nearly uncut copy, t. e. g., large paper (?), hf. russ., joints d.-feclive. 
Fob 1804-14 Lot 451

Marshall (C. and G.). Monograph of the Capilonid.e, or Scansorial 
Barbels; with 73 cob plates, hf. mor., 1. e. g. 410. Published by 
the Authors, 1871 Lot 116

Meyer (II. I..). British Birds and their Eggs; 7 vols., with 422 cob 
illus., hf. mor. g., g. c. Svo. 1857 Lot 364

Ormerod (George). History of Chester; 3 vols., large paper, proof 
|xirl. and plates, &c., fine uncut ropy in the orig. hf. binding, joints 
defective, scarce. Fob 1819 Lot 453

Poynting (Frank). Fggs of English Birds ; with 54 col. plates, hf. cf. g., 
m. e. 410. 1895 6 Lot 122

Repton (II.). Observations on Landscape Gardening: cob and other 
plates with movable slips, showing the various improvements, russ. g., 
g. gautfre edges, scarce. 4I0. 1803 Ixil 414

Roby(L). Traditions of Lancashire; Ixith series, 4 vols., large (taper, 
engravings by Linden, india proofs and etchings, mor. ex., g. e., fine 
copy, scarce. Svo. 1829-31 Iail 372

Rothschild (Walter). The Avifauna of l.ysan ; cob and other illus., hf.
cf. g., m. e. 410. 1893-1900 ’ Lot 124

Rowlandson (T.). Loyal Volunteers of London, and Environs, in their 
respective Uniforms ; 87 col. and g. plates, by Rowlands in, cf. 
(covers loose). Fob Ackerminn, n. d. L it 56S

Ruskin (John). The Stones of Venice; 3 vols., 1st ed., with illus. by 
the Author, vellum g., g. e. 1851 * Lot 374

(John;. Modern Painters ; 5 vols. (veils. I l l ,  IV and V, contain-
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4 18 0

0 0

4 14 0

19 0
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4 1-'

ing the numerous plates, 1st eds.), several of the plates arc spotted, 
lettering pieces not uniform in colour, vellum g., g. e. Svo. 1851-60

L»t 375
------- (John). The Seven Lamps of Architecture ; 1st ed., with illus. by

the Author, vellum g., g. e. Svo. 1849 Ix>t 373
Sharpe (R. B.) and C. W. Wyatt. Monograph of the Ilirundinid.e, or 

Family of Swallows ; 2 vols. in t, col. plates, hf. nior. g., g. e. 4to. 
1885-94 loil 131

--------(R. lb). Monograph of the Alcedinidiu ; col. plates, hf. mor.,
uncut, t. c. g. 4to. Published by the Author, 1S6S-71 Ixit 128 

Shelley (Capt.). Monograph of the Nectariniid.e, or Family of Sun- 
birds; with 121 large cob plates, hi. citron mor., g. e. 410. 
Published by the Author, 1876-80 Lot 132

5 G

4 If

The Manuscripts at Hatfield Hause. S bb THE JANUARY CONNOISSEUR.



December, 1903.—S a l e  P r i c e s . BOOKS—continued. 7
i

Shelley (G. E .). The Birds of Africa; 3 vols. in 2, col. plates (vols. I and 
II in I vol., hf. cf., vol. I l l  in cl., as published). 410. 1896-1902

Lot 133 2 14 O
Smedley (F. E.). Lewis Arundel; 1st ed., illus. by Phiz, clean copy, in

i.rig- cl. 8vo. 1852 Lot 275 3 3 0
Sowerby (J.). English Botany; 36 vols., col. plates, hf. bd. 8vo.

1790-4 Lot 280 18 15 o
------- (J.). Coloured Figures of English Fungi; 3 vols., russ., no

Supplement, very rare. 4to. 1797-1803 Lot 326 10 o 0
Ward (John). History of Stoke-upon-Trent ; in 2 parts, engravings, ex. 

illustrated, bound in 2 vols., russ. g., joints slightly defective, g. e, 
by Clarke and Bedford. 4to. Sup. imp. 8vo. 1843 Lot 424 4 4 0

Westwood (J. O.). Palteographia Sacra Pictoria ; col. plates, several
heightened with gold, mor. ex., g. e. \V. Smith, 1843-45 Lot 425 4 4 0

Wilson (S. lk)and A. II. Evans. Avts llawaiienses: the Birds of the 
Sandwich Islands; col. plates, hf. cf. g., m. e. 4to. 1890-99

Lot 138 4 10 0
Yarrell (W.). History of British Birds; 4 vols., Van Voorst, 1874-85.

British Fishes; 2 vols., ib. 1859, illus. 8vo. 6 vols. Lot 633 4 12 o
— — (William). History of British Birds; 2nd ed., with the first and 

second supplements, 3 vols., largest paper, wood engravings, green 
mor. ex., uncut, t. c. g. 8vo. lmpl. Svo. Van Voorst, 1843-56

Lot 383 3 16 o

HODGSON & CO.,
November nth, 1903, and two following days.

A M i s c e l l a n e o u s  C o l l e c t i o n .

Ainsworth (W, 1L). Windsor Castle j illus. by G, Cruikshank and 
Tony Johannot, orig. designed cl. 8vo. Colburn, 1843 Lot 464 

Archiv Air N'aturgeschichte, herausgegeben von Dr. Wiegmann; plates, 
4t vols., hf. bd. Svo. Berlin, 1835-75 I*ot 141

------  fiir Anatomie, Physiologie und Wissenschaftliche Medicin, heraus-
gegeben von Dr. Milllcr; plates, from 1834 to 1877, 42 vols., boards, 
and last two years in numbers. Svo. Lot 142

[Barham.] Ingoldsby Legends; 3rd series, 1st ed., port, and plates by 
!■ . Cruikshank and Leech, cl. Svo. Bentley, 1847 I.ot 467

Crowe and Cavalcaselle. History of Painting in Italy, 3 vols., and in 
North Italy, 2 vols. ; numerous illus., together 5 vols., cl,, uncut (a 
dean set). Svo. 1864-71 Lot 860

Cuvier. Le Regne Animal ; several hundred plates (many coloured), 
10 vols., hf. mor. Imp. Svo. Paris, 1836-49 Lot 173

Dumas (Alexandre). Romances; etchings and other illus., 59 vols., 
cl. ex., g. t. Svo. Dent, 1894-8 Lot 531

Gardener’s Chronicle (The), from 1842 to 1902 inclusive ; in 36 vols., 
!if. cf, g,, 36 vols. cl., remainder in numbers (the year 1894 and 
1 other number missing), with Select Index of Plants. Fob 1841-78

Lot 669
Grote (G.). HLtory of Greece ; Library ed., port, and maps, 12 vols., 

cl. Svo. 1849-56 Lot 867
Hissey. A Drive through England ; illus., 1st ed., cl. 8vo. 1885

Lot 443
Royal Society of London. Proceedings, from the commencement in 1800 

In 1899, being vols. 1 to 64 ; illus., the first 43 vols. uniformly bound 
in hf. cf. g., remainder in numbers. Svo. Lot 225

------Society. Philosophical Transacticns,ifrom the commencement to
1750 Abridged, in 12 vols., and from 1751 to 1898 (wanting 1886, 
part 1, and 1895, part 2), with Maty’s Index, the Extra Volume (168), 
and ihe Society’s Lists from 1841 to 1880, together 180 vols. ; the first 
70 vols. in russ. (a few broken), to 1846 in hf. russ., to 1883, in hf. 
cf.. and the remainder in cl. 410. Lot 226

Spenser (K.). The Faerie Queene ; illus. by Walter Crane, 6 vols., 
designed cl. in case. 410. 1897 Lot 585

Wallis (Capt.). Historical Account of the Colony of New South Wales ; 
map by Oxley and 12 plates engraved by Preston, hf. cf. Roy. fnl.
Ackermann, 1821 I.<U 300

Walpole (Horace). Anecdotes of Painting in England ; numerous ports., 
India proofs, 5 vols., hf. bound. Roy. Svo. Major, 1828 I.ol 859 

Weigel. Ornamental Designs; 61 plates, in 1 vol., vellum. Old. fol.
Lot 1023

Westall and Owen. Picturesque Tour of the River Thames; illustrated 
by 24 col. views, map and vignettes (a fine copy), orig. cl.. C- e. 
K. Ackermann, 1828 Lot 590

Wouvermans (I\). (.Euvres ; fine port, and 103 plates (slightly foxed), 
in 2 vols., cl. Imp. fol. Paris, 1737 Lot 1001

Zoological Society’s Transactions; vols 1 to 4, numertus col. and other 
plates, cl. 410. 1835-62 Lot 152
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Mr, F. W. K ID D  & M E SSR S . N E A L E  & SON, N O TTIN G H A M , 
November nth, 12th, and 13th, 1903.

The E. M. Kidd Collection.
i  S. d.

Ainsworth (Wm. Harrison). Rookwood: a Romance, illustrated by
George Cruikshank, 1836 Lot 588 2 8 0

Catalogue of the Palais de San Donato ibjets d’ Art, illustrated. Fob
Lot 528 2 5 0

Chaffers (William). The Keramic Gallery, with 600 illus. Lot 516 5 5 0
Church (A. IL). English Porcelain and Earthenware, illustrated

Lot 524 2 6 0

Dawson (Henry), Landscape Painter. Life of, with plates. Imp. 4to.
with margin Lot 531

Deerings History of Nottingham, complete, cf., and index to same, 
by K. C. Chicken. (Subscription copy.) Lot 538

Egan (Pierce). Life in London, illustrated by I. R. and G, Cruik­
shank (1821) Lot 595

Meteyard (Eliza). Life and Works of Josiah Wedgwood, 2 vols.
Lot 517

h'imrod. Memoirs of the Life of the late John Mytton, Esq., with 
numerous cob illus. by Aiken, 1835. In perfect condition Lot (23

£  s. d. 
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S 0 1 H E B Y , V H L K IN S O N  & HODGE, 
November 12th, 13th and 14th, 1903.

A Portion of the Library of J. T. Beer, Esq.

Bewick (T.), The Fables of Aisop and others; 1st ed., woodcuts and 
thumb-mark receipt, green straight grained mor. ex., broad gold 
tooled joints, g. e. with painting on the fore-edge of the “ Ox and 
Turnspit” and the “ Woman and Raven,” by J. T. Beer. 8vo. 
1818 Lot 33

Bonifacius liber sextus Decretalium Domini Bonifacii PapoeVIII; MS. 
written in double columns by an Italian scribe on 175 Ib of vellum, 
with miniature on the first page and a great many illuminated initial 
letters ornamented with heads, birds, beasts, grotesques, &c., wide 
margins, cf. Roy. fob Sac X IV  Lot 271

Burns (R .). Poems, chiefly in the Scottish dialect; 1st Edinburgh cd., 
with half title, port, after Nasmyth, hf. mor. g., g. e. with painting of 
“ Ixtvely Nith ” on the fore-edge under the gilding, by J. T. Beer. 
8vo. Edinb., 1787 Lot 89

Chaucer (G.). Workes, newlie printed with divers addicions whichc
were never in print before; black letter, woodcut titles to the
Canterburie Tales and Romance of the Rose, imperfect, commences 
with the Dedication and ends at folio 355, sold not subject to return, 
cf., blind tooled sides, r. e. Fob J. Kyngston, 1561 Lot 292

Dickens (C.). Oliver Twist; or the Parish Boy’s Progress, by “ Boz” ; 
3 vols., 1st cd., illus. by G. Cruikshank, including the Parlour Scene, 
cut edges. 8vo. 1838 Lot 340

Egidius Romanus. Liber de Regimine Principum ; fine MS., beautifully 
written in double columns, on fine vellum, capitals finely illuminated 
in gold and colours, with ornamentation extending the length of the 
page, titles rubricated, in the orig. oak bds. covered with parchment, 
in excellent preservation. On the first leaf is written “ De la Biblio- 
theque des F. Mineurs tie Pontoise.” The fly-lb are composed of an 
orig. deed relating to the town of Bordeaux. It came apparently 
from the Chardin collection. Fol. Soec X IV  Lot 303

Granger (Rev. J.). Biographical History of England ; interleaved into 
30 vols. and illustrated with ab nit 1,000 additional ports, and plates, 
some scarce and curious, including a few proofs, hf. russ. Imp. Svo. 
1804 Lot 548

Harding (E. and S.). Biographical Mirrour, or Connoisseurs Rejxrtory ; 
3 vols. in t, numerous ports., hf. cf., with painting on the fore-edge 
of “ Eonthill,” by J. T. Beer, scarce. 4to. 1795 Lot 553

Hogarth Restored, the Whole Works of, re-engraved by Cook ; hf. mor., 
uncut, 1802—and imp. 8vo. vol. of Anecdotes; hf. russ., uncut, 
1803—2 vols. Fob Lot 324

Kelmscott Press. Caxton’s History of Godefrey of Botoyne, and of the 
Conquest of Jhcrusalem ; numerous borders and initial letters, vellum, 
the upper side painted with lilies and tulips, by J. T. Beer, uncut. 
Fob 1893 Lot 328

-------- Press. The Book of Wisdom and Lies ; woodcut liorders and
initial letters, vellum, with ties, the upper cover painted with fruit 
and flowers, within gold lx.rders, by J. T. Beer, uncut. Svo. 1894

Lot 428
Malton (J.). Picturesque and Descriptive Views of the City of Dublin in 

1791 ; map, 29 col. plates and 37 vignettes, coats of arms, Jfcc. 
Ob. imp. fol. 1794 Lot 608

Ranke (L.). Memoirs of the House of Brandenburg and History of 
Prussia, translated by Ijidy Gordon ; 3 vols. Svo. 1849 Lot 884

Thackeray (W, M.). The Paris Sketch Book ; 2 vols., 1st cd., illus. by
the author, hf. cf., g. t., uncut. Svo. 1840 Lot 741
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S O T H E B Y , W IL K IN S O N , & HODGE,
Nov. 19th and 20th, 1903.

The Libraries of the late Dr. Manley Sim* and 
the late G. A. Groom, Esq.

Ackermann (R.). History of the Colleges of Winchester, Eton and 
Westminster, with the Charter House, &c., numerous col. plates by 
Wcstall, rugin, &c. ; mor., g. c. Imp. 4to. Ackermann, 1S16

Lot 292
------- (R.). History of the University of Oxford, 2 vols., cob plates;

hf. russ. Imp. 4to. Ackermann, 1814 Lot 290
------- (R.). History of the University of Cambridge, 2 vols., cob plates [

hf, russ. Fob Ib. 1815 Lot 291
Annals of Gallantry, by I)r. A. Moore, 3 vols., 17 col, plates by George 

Cruikshank ; hf. cf., very scarce. Svo. 1814-15 Lot 345
Archaeologia Cantiana, vols. I-XXV , numerous illus. j orig. cloth. Svo.

1858-1902 I-ot 346
Beaumont and Fletcher, Works by Rev. A. Dyce, It vols., licst cd., 

ports.; cf. g., m, e. Svo. 1843-6 Lot 356

£ f. d.
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8 BOOKS—continued. Sale Prices. —December, 1903.

Behn (Mrs.A.). 1 ‘lays, Histories and Novels, with Life and Memoir,
6 vols., ports, and plates ; uncut. 8vo. J. I’earson, 1871 Lot 357 

Bell’s British Theatre, 34 vols., numerous character ports, and scene 
plates ; old red mor., contents lettered, g. e. Sen. 1707 1.01358

Bentley’s Miscellany, front the commencement, 64 vols., ports, ami 
numerous plates by G. Cruikshank, \c. ; uniformly bound in hf, cf. 
8vo. 1837 69 Lot 359

Boccaccio (lb). II IJccamcrone, 5 vols., port, and 110 tine plates, and 
97 tail-pieces, after li rave lot, liouchet, Cochin and Eisen ; mottled cf. 
ex., g. e. 8vo. Lundra (Paris), 1757 Lot 365

Bohn’s Kxtra Vols. Boccaccio, Cervantes, Graminonl, Hamilton, llep- 
tameron and Rabelais, 7 vols., ports. 8vo. Bohn, 1859,'&c. 1,01367 

Boys (W.). Collections for an I listory of Sandwich in Kent, plates ; hf.
cf. (one cover loose). 410. Canterbury, 1792 Lot 603

Bunbury, &c. A Collection of a lx ml too Engravings, many col., by 
lSunbury, (>. Cruikshank, Rowlandson, &c., including a few very 
clever drawings by Bunbury and one by Rowlandson, neatly mounted 
in a scrap book ; hf. mor. Kol. 1 vol. Lot 300

Du Cange tlb), Clnssarium Media: et Infitme I-aliniiatis cum Clossario 
digessil C .A . Ilenschel, 7 vols., plates; mottled cf. g., r. e. 410.
I'aris, 1840-50 Lot 609

Dugdale (Sir \V.). Monaslicon Anglicanum, 6 vols. in 8, 250 plates, 
plans, &c. ; hf. mor., g. I., uncut. Fob 1817-30 Lot 652

Duruy (V.). History of Rome, edited hy Mahaffy, 6 vols., numerous 
illus. and col. maps, as issued. 410. 1883-6 Lot 612

Egan (I1.). Life of an Actor, 27 col. plates hy Lane, and woodcuts; cf. 
g., m. e. 8vo. 1825 Ixil 412

------- (I1.). Life in London, 1st ed. (no half title), 3 plates of music and
36 col. plates by J. R. and (j. Cruikshank ; old cf., clean copy. 8vo. 
1821 Lot 411

-------  (P.). Real Life in London ; 2 vols., numerous col, plates by
Aiken, Dighlon, Brook, Rowlandson, &c., hand-dyed cf. ex., g. t., 
uncut. Svo. 1821-2 Lot 528

Fairbairn’s Book of Crests of the Families of Great Britain and Ireland, 
re-edited hy A. C. Fox-Davies, 2 vols., numerous plates, roxburghe. 
4to. F.dinb., 1S92 Lot 234

Freeman (F., A.). History of the Norman Conquest of Kngland, 6 vols. ;
Historical Essays, 4 vols.; The Reign of William Rufus, 2 vols.,
together 12 vols. ; hand-dyed cf. g., m. c. 8vo. 1877 86 Lot 425

Gurney, Myers and I’udmore. I’hantnsms of the Living, 2 vols., illus.
8vo. 1886 Lot 84

Hamilton (Count). Memuires du Comte de Gramniont, 72 open-letter 
proof ports, by Bartolozzi, Tomkins and others; green mor,, gold 
borders on the sides, double bands, silk linings, g. e. 410. Ixmdres, 
n. d. Lot 624

Hasted (F.). I listory of Kent, 4 vols., numerous maps and plates ; russ.,
m. e. Fol. Canterbury, 1778-99 I,o! 656

Hogarth (W), Works, engraved by Cook ; hf. Ixl., uncut Atlas ,ol.
1802 Lot 315

Jonson (Ben). Works, with Notes by \V. Gifford; 9 vols., best cd., port., 
cf. g., ni. e. cnnttnts lettered. 8vo. 1816 Lot 4O2

La Fontaine (J. tie). Failles Choisies, mises ell Vers : 4 vols., 275 plates 
by Cochin, Tardieu and others, after Oudry, russ., y. e, Fol. 
I’aris, 1755-9. 1.01657

Lewis (J). I listory of the Isle of Thancl in Kent : 2nd ed., large paper 
(pp. 89-90 mounted), mezzotint port, hy G. White, and plates, brown 
mor. ex., g. e., by Clarke and Bedford, and a package of MS. index 
slips. 4U1. 1736 I.01631

Litt'e (H). Dictionnaire de la Langue Franyaise avec Supplement: 
5 vols., hf. mor. I’aris, 1881 Lot 633

Marguerite Heine de Navarre, Heptameron F’ranyais; 3 vols., with hf. 
titles, 3 fronts., numerous line plates by Freudenlicrg and vignettes by 
Hunker, red mor. super ex., filleted sides, with looted centre and 
deep inside roll, g. e. Vol. 1 has the very unusual imprint, “ Berne, 
chez Beat. Louis Walthard, 17S0." Svo. Berne, 1780 I Lot 485 

Marlowe (Christ.). Works; 3 vols,, orig. cl., uncut. 8vo. Bickering, 
1826 Lot 486

Newcastle (I hike of). A General System of Horsemanship: 2 vols., 1st 
ed. in Knglish, large paper, ruled throughout, 43 plates (a few in 
vol. II col.), m. cf. (rebackcd). Fob 1743 1,01659

Nichols (J.). Bibliotheca Topographic.! Brilannica: 8 veils., numerous 
plates and maps, tree-marbled cf. g., y. c. 410. 17S0-90 Lot 639

Rowlandson. Naples and the Campagna Felice ; front., map and 16 cob 
plates by T. Rowlandson, hf. mor., tall, clean copy. Svo. Ackcrmann, 
1815- last 156

Ruding (Rev. R. >. Annals of the Coinage of Great Britain: 3 vols., 
numerous plates, hf. mor., m. e. 461. 1S40 j.nt 280

Stowe (I.). Survey of London, Westminster and Southwark; 2 vols., 
best ed., port, (added), map and plates, rtissia, double bands, g. on
m. e. Fob 1754-5 Lot 661

Sue (E.). The Wandering Jew; 3 vols., numerous illus,, cf. g., 111. e. 
Svo. 1844-5 Lot 571

Surtees (R. S.). Handley Cross; or Mr. Jorrocks’ Hunt ; 1st ed., cob 
and other illus. hy l.ccch, orig. cb, uncut, Svo. 1854 Lot 573

--------(R. S .). Mr. Facey Romford's Hounds; 1st ed., col. and other
illus. hy Leech and I’hiz, orig. cl , uncut 8vo. 1865 Lot 575

Thackeray (W. M,). Works ; 22 vols., numerous illus., hf. cf. g., 111. e. 
8vo. 1869 Ixil 579

Thibault (T.). Academic de L’Espce---- el du Manicmeni des Armes a
pied et a cheval ; engraved title and port, (mounted), numerous plates 
by C. <le l’ass, \c. (some slightly defective, sold not subject to return), 
hf. mor., r. e. Imp. fol, Anvers, 1628 ],dl 662

Westmacott <\V.). The English Spy ; drawn hy B. Blackmanlle, 2 vols., 
72 cob plates by R. Cruikshank, and nutneruus woodcuts: hf. cf., 
clean copy. 8vo. 1825 6 1,01415

Wilson (Harrietle). Memoirs written by herself, with Index; 9 vols., 
port., folding cob plates, and cob caricature |>orts. hy G. Cruikshank, 
hf. cf. Svo. Stockdale, 1831 Lot 591
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M ORRISON, D IC K  & M 'C U LLO C H , Glasgow, 
November 19th, and seven following days, 1903.

The Russell Collection.

N. H.— Unless otherwise slated, all lots are Octavo et Infra, the place 
publication London, and the bin iiu£ ehth.

A’Beckett (G.). Comic History of England, illustrated by Leech; 
20 parts in 19 as issued. 1848 Lot 5

------- (G.). The Comic History of Rome ; cob illus. hy Leech, 9 parts,
wrappers. 1851 Lot 8

Ainsworth. Jack Sheppard; illustrated hy Geo. Cruikshank, 3 vols.
1839 _ Lot 25

Aldine I’oeis ; 36 vols. Bickering, 1830 Lot 30
Aiken (Henry). Songs; cob plates, 7 parts, paper covers. Obi. fob 

1822 Lot 39
------- (Henry). Symptoms; vol. 1. Oh. fob 1822 Lot 40
Anderson (William). The Pictorial Arts of Japan. Large 4to. 1886

Lot 56
Audsley & Bowes. Keramic Art of Japan; 2 vols., full mor., hy 

Xaehnsdorf. 410. Liverpool, 1875 Lot 1854
Autograph Letter. George Cruikshank to Harrison Ainsworth;

2J pp., concerning “ Guy F’awkes.*’ 410. 4th March, 1841 Ix>t 109
-------  1-elter. Charles Dickens to the Earl of Carlisle, Christmas Eve.

1850 Lot 114
-------- Letter. Charles Lever : refers to the death of his second son

Lot 115
-------- Ix:iier. W. M. Thackeray to Harrison Ainsworth. June 1

Lot 120
-------  Letter. Sir Walter Scott to Miss I’orter Lot 121
Bannatyne Cluh. Auld Robin Gray with Two l ’age Autograph Letter 

. from Sir Walter Scott. 1825 Lot I4I
Barham. Ingold shy Legends; 3 vols., illustrated, full mor. ex., by 

Riviere, uncut, g. t. 1840 Lot 1691
Berkeley (G. F.). The Reminiscences of a Huntsman, illustrated by 

Leech ; cob front. 1854 Lot 196
Bewick. /Ksop’s Fables; large paper copy, designs by Thos. Bewick, 

hf mor. Newcastle, 1818 Lot 202
-------  Figures of British and Foreign Land Birds; vol. 1, hf. mor.

Newcastle, 1800 Lot 206
■------- History of British Birds; 2 vols., tree cf. ex., g. e., with

Birket Foster’s autograph. Newcastle, 1805 Lot 209
Blake (William). Young's Night Thoughts; Blake’s illus., hf. mor.

4to 1797 Lot 249
Book Brices Current and Index ; 10 vols., 12 parts. 1887-1896 Lot 263
Borrow (G.). Gypsies of Spain ; 2 vols. 1841 Lot 266
----- -— I.avcngro; 3 vols. 1851 Lot 267
brassing ton. Historic Bindings in the Bodl ian ; illustrated. 410. 1891

Lot 282
Brockedon. The Basses of the Alps; 2 vols., large paper, hf. mor., 

g. t. Lon. 1828 Lot 295
Bronte (Charlotte). Shirley, hy C. Bell; 3 vols., orig. cb 1849 Lot 301
Browne (II. K.). A Run with the Stag Hounds; cob plates, oblong. 

1863 Lot 323
--------(II. K.). Tales of the Trains, hy Tilbury Tramp ; illustrated by

I’hiz. 1845 Lot 326
------- (11. K.). The Derby Day ; cob plates. Large 410. Lot 327
Browning (R.). Paracelsus; orig, bds, 1835 Lot 354
------- (R.). Sordello ; orig. bds. 1840 Lot 359
------- (R.). The Ring and the Book ; 4 vols. 1868 Lot 361
Burney (Frances). Camilla ; 5 vols., hf. cf. 1796 Lot 413
------- (Frances). The Wanderer ; 5 vols., orig. bds., uncut, 1814

Lot 419
Careless (J.). The Old Fnglish Squire, by John Careless, Esq.; col.

plates, orig. Ixls. 1821 lxit 520
Carlyle (Thos.). Goethe’s Wilhelm Meister; 3 vols., Ixls., uncut. 1824

Ix>t 534
Carroll (Lewis). Phantasmagoria, “ With the Author’s Kind Regards.” 

1869 Lot 556
Crowquill (Alfred). Phantasmagoria of Fun ; 2 vols., m. cf. ex., by

Riviere, with orig. covers Ixl. in. 1843 Lot 750
Cruikshank (George). A Comic Alphabet ; col. plates, orig. bds. 

1837 Lot 752
------- . (George). Comic Almanac : orig. wrappers as issued, t8 vols.

1835 to 1853 Lot 758
------- (George). < Jmnibus ; with 100 engravings, in 9 parts, as issued in

case Lot 779
------- (George), Phrenological Illustrations; with artist’s autograph

“ From Geo. Cruikshank to his friend W. 11. Merle.’’ Large obi. fob
1826 Lot 782

------- (George). Scraps and Sketches ; fwiih artist’s autograph “ From
Geo. Cruikshank to his much esteemed friend, W. II. Merle.” I-arge 
oh. fob 1828 Lot 787

------ (George). Table Book, edited hy Gilbert A’Becketl; 12 parts,
orig. wrappers. 1845 Lot 788

------- (George). The Life of Sir John Falstaff; large paper. 1858
Lot 793

—— (George). The l ’entamcrone, by Basilc ; translated by Taylor, 
illus. by Cruikshank, plain and col. prixifs of each picture, full mor. 
4to. 1848 Lot 796

------- (George). The Toothache, imagined hy Harris Mahcw ; illus­
trated by Geo. Cruikshank, in mor. case, n. d. Lot 801

------- (George). Uncle Tom’s Cabin ; 27 illus., in 13 parts, with
wrappers as published. 1852 Ix>t 805
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£  :■  d.
Delaney (Mrs.). Autobiography and Correspondence; ist and 2nd

series, 6 vols, r86i Lot 868 4 15 o
Dennistoun (J.). “ Dukes of Urbino ” ; 3 vols. 410. 1851 Lot 872 2 10 o
De Quevedo (Francisco). Histoirc de Pablo de Segovie; illus. by 

Merge, one of 30 copies, printed on China paper, levant mor., ex. 
silk lining, by Quinet. Pans, 1882 Lot 874 5 0 0

Dibdin (T. F.). Bibliographical Decameron; 3 vols., uncut. 1817
Lot 882 to o o

Dickens (Charles). A Christmas Carol; col. illus. by Leech. 1843
Lot 884 1 10 o

------  (Charles). Bleak House; illustrated by II. K. Brown; 20 parts
in 19, as published Lot 887 1 10 o

------ (Charles). David Coppertield; illustrated by II. K. Brown.
1S50 Lot 894 2 0 0

------ (Charles). Dotnbey & Son ; illustrated by II. K. Brown, 20 parts
in 19, as published 1/11895 2 18 o

—■—- (Charles). Illustrations to the Pickwick Papers, by 1’ailthorpe ;
tinted wrapper. 1882 Lot 901 2 4 0

------(Charles). Memoirs of Joseph Mrimaldi; with illus., by Geo.
Cruikshank, 2 vols. Lon. 1838 Lot 906 2 2 0

------ (Charles). Oliver Twist; illus. by Geo, Cruikshank, 3 vol-e,
uncut, orig. bds. 1838 Lot 910 3 5 o

■------ (Charles). Pickwick Club ; 20 parts in 19, illustrated by Seymour,
wrappers, as published. 1836 l.ol 917 9 0 0

Disraeli (Ben.). Revolutionary Kpic, inscribed “ Sir Frances Sykes from
his friend Disraeli ” ; orig. bds. 410. 1834 Lot 955 3 7 6

Dodsley. Old English Plays, edited by Ilazlitt; 15 vols. 1874 Lot9 7 3  3 >7 6
Doyle (Richard). Punch’s Almanac for 1848 ; col. plates, hf. mor.

Lot 998 2 10 o
Dumas (A.). Celebrated Crimes ; illustrated, Library ed.,8vols. 1895

Lot 1019 2 0 0
Fielding (lly .). Tom Jones ; 6 vols., cf., ex. 1749 Lot 1152 3 0 0
Fronde (T.). History of Lngland ; 12 vols. 1862 Lot 1213 3 12 6
------  The English in Ireland; 3 vols. 1872 Lot 1219 1 16 o
Goldsmith. Vicar of Wakefield ; 24 col. designs by Thomas Rowlandson,

old cf.. 1817 Lot 1374 2 1 2 0
Hamerton (P. G.). Etchers and Etching; fob 1868 Lot 1458 5 ! 5 0

— (P. G.). The Graphic Arts; large paper. 4to. 1882 1,141467 2 8 Q
Hone(\Vm.). Every Day Book, Table Book and Year Book; 5 vols.

in 4, full m. cf. ex., by Bedford (one wrapper with Cruikshank’s 
autograph bound in). 1825, 1827, 1831 Lot 1617 4 1 5 0

Jesse (Edward). Court of England under the Houses of Nassau and
Hanover; 3 vols. 1843 Lot 1780 4 0 0

------ (Edward). Court of England under the Stuarts ; 4 vols. 1840
Lot 1781 4 2 6

------ (Edward). George Selwyn and his Contemporaries ; 4 vols. 1843
Lot 1782 7 0 0

------ (Edward). London and its Celebrities ; 2 vols. 1850 Lot 1784 2 12 o
------’ (Edward). Memoirs of Richard III. 1862 Lot 1786 5 0 0
Jorrock's Jaunts and Jollities; with 12 illus. by Phiz, Uls., uncut. 1838

1/4 1818 21 10 o
Keats Endyinion—A Poetic Romance ; lids., uncut. 1818 Lot 1826 68 o o
------  Lamia, Isabella, &c. ; full crimson mor., uncut. 1820 Lot 1828 39 o o
Knight (R. P.). The Worship of Priapus ; l>ds., uncut. 410. 1786

1/4 1888 1 12 o
Leech (Jno.). Follies of the Year 1844-1864; col. plates, hf. mor.

Ob. fob 3 copies, 1864 Lot 1986 2 1 4 0
------ (Jno.). Mr. Romford’s Hounds; 12 parts, cob illus. by Leech.

Lon., n. d. 1 Lot 1992 417 6
Lever (Chas.). Davenpoft Dunn; 22 parts in 21, orig. wrappers, illu<-

trated. 1857 Lot 2011 2 14 0
------ (Chas.). One of Them; 15 parts in 14, wrappers, illustrated.

n. d. Lot 20 r 5 3 2 6
--- —(Chas.). Roland Cashel ; illustrated by Phiz. 1850 Lot 2016 t 18 o

—-----(Chas.). The Dodd Family Abroad ; 20 parts in 19, illustrated by
Phiz, wrappers. 1852 Lot 2018 3 7 6

------ (Chas.). The Knight of Gwynne ; 20 parts in 19, orig. wrappers,
illustrated by Phiz. n. d. Lot 2019 3 7 6

Lewin(W.). Birds of Great Britain, painted from Nature; 8 vols. in 4,
hf. mor. 4to. 1800 l/it 2031 3 0 0

Malet (Captain). Annals of the Road. 4(0. 1876 1,012148 2 8 o
Marryat (Captain). Masterman Ready; 3 vols. 1841 Lot 2155 3 2 6
Maxwe'l (W. IL). History of the Irish Rebellion, 1798: 25 etchings

by G. C., green wrappers. 1845 1 /4  2182 6 o o
Motlipennie (J.). The Abridgement of the Scots Chronicles; with the 

rare second part in black letter, “ A short description of the Western 
Isles,” &c., in contemporary g. vellum wrapper, with the Arms of 
James I on (he sides. 4to. John Budge, 1612 Lot 2240 5 2 6

Morgan (Augustus de). A Budget of Paradoxes. lzm., 1S72 1.01 2255 2 10 o
Morris (K. O.). British Birds; cob plates, 6 vols. 1870 I/»t 2263 3 12 b
------(K. O.). British Moths ; col. plates, 4 vols. 1891 1.01 2265 2 10 o

— (Wm.). The Defence of Gueneverc. 1858 Lot 2272 2 14 o
----(Wm.). The Earthly Paradise : 4 pans in 3 vols. 1868, Jfcc.

I-o| 2273 3 5 o
Munchausen. Gulliver Revived; illustrated, 2 vols., full cf.. by

Morrell. 1792 93 1/4 2285 4 2 6
Pablo de Segovia, the Spanish Sharper; illustrated willi 1 to drawings, 

by Daniel Viergc, with portfolio of duplicates of the illus. on india
paper, large pajier, vellum, No. 5. 1892 I/u 2369 4 to o

Parkinson (John). Paradise in Sole: The Ordering of the Garden of
Pleasure; full-page cuts, cf. Fob 1629 l.ol 2405 12 o o

Pater (Walter). Appreciations. 1889 Lot 2410 1 to o
Punch’s Pocket Books; 34 vols. 1 /4  2497 7 17 b
Rosetti (D. G.). Ballads and Sonnets and Poems ; 2 vols, 1870-1882

Lot 260b 2 14 o

Houel de Rouen and the Cries of Paris.

Ruskin (J.). Modern Painters; 5 vols. and index, 6 vols. 410. 1888
Lot 2648 3 2 6

Scots Poems. Ancient and Modern ; parts 1, 2 and 3 in I vob,
crimson mor. ex, Edin., 1706 Lot 2695 4 10 o

Seymour's Sketches ; 3 vols., hf. cf. 1834 Lot 2793 3 7 6
Shaw (Henry). Dresses and Decorations of the Middle Ages; illus­

trated, 2 vols. Large 4to. 1843 1x4  2841 315 o
Shelley (P. B.). Queen Mali; bds., uncut. 1813 Lot 2851 68 o o
-------- Another copy; ch, uncut. 1821 Lot 2852 3 0 0
Sowerbv (G. B,). Conchological Illustrations; hand-col. plates, mor.

ex. Lon., 1841 1/4 2923 2 12 6
--------English Botany, arranged by Smith’s Flora Britannica ; hand-

cob plates, in sheets in 17 cases, leather covered and titled Lot 2924 6 6 0
Stothard (C. A.). Monumental Effigies of Great Britain; full cf., ex,

g. e. Large fob 1817 Lot 3023 3 15 0
Street (George Edmund). Gothic Architecture in Spain ; 2 vols, 1865

Lot 3031 2 0 0
Strickland (Agnes). Letters of Mary Oueen of Scots ; 3 vols. 1842

Lot 3034 2 0 0
-------- (Agnes). Lives of the Queens of England ; 12 vols. 1844 \

,-"t 3035 l 4 4 o
-------- (Agnes). The Queens of England ; 8 vols. Edin., 1850 1 /4  3036 f
Strutt (Jos.). Queenhoo-I lall ; 4 vuls., bds., uncut. 1808 Lot 3039 2 o o
Studio; vols. I — 17, in parts, with Indexes and Titles unbound Lot 3043 3 2 0
Swift (Dean). Gulliver’s Travels ; 2 vols., red mor. ex., g. e. 1726'

1/43057 7 15 o
Swinburne (A. C.). Atalanta in Calydon ; I. p. 1865 1/4 3076 4 4 0
-------- Chastelard. 1865 Lot 30S2 1 16 o
Temple Library, The; illustrated, 19 vols., I. p., uncut, hf. vellum.

1888, &c. Lot 3121 3 5 0
Tennyson (Alfred, Lord). Homes and Haunts, by Geo. G. Napier;

Japanese vellum. Glas., 1892 1/4 3134 2 18 o
---- -— In Menioriain. 1850 1/4 3138 3 7 6
-------- Poems, chiefly Lyrical. 1830 1.143151 13 10 o
Thackeray (W. M.), l ’endennis ; 24 parts in 23, illustrated orig. yellow

wrapper as published. 1848-50 Lot 3186 4 5 0
--------J he Newcomes ; 24 parts in 23, illustrated by Doyle in yelluw

wrappers as published. 18534 1.013196 3 0 0
--------The Virginians; 24 parts, illustrated, in yellow- wrappers as

published. 1857 59 Lot 3198 2 0 0
Tudor Translations. Adlingtnn’s Apideius 1893 Lot 3294 315 o
-------- Translations. Adlington’s Apuleius, 1 vol. ; Kenton’s Bandello,

2 vol-. ; Horio’s Montaigne, 3 vols; Holland's Suet- nius, 2 vols;
Alabbe’s Celestina, 1 vob; Underwood’s 1 leliodorus, 1 vob —10 v..ls. 
v- d. 1 /4  3296 16 o o

Villon Society, The Thousand and One Nights, by John Payne ; 9 vols.,
vellum, n. d. ’ l.ol 3325 815 o

Walpole (Horace). Anecdotes of Painting and Sculpture: 5 vols.,
nidia proofs, illustrated. 1828 1/4 333b 2 2 0

--------(Horace). Menio-rs of the Reign of George III ; 4 vols. 1845
l.ot 3342 4 7 0

- Walton & Cotton. The Complete Angler and Walton's Lives : illus­
trated w ith engravings, 2 vols. Rox. 1824 and 1825 Lot 3346 2 (» o

--------JC Cotl-m. The Complete Angler; 2 vols., I. p., hf. mor., illus­
trated. Pickering, 1836 Lot 3348 b o o

Whistler (J. M'N'eil). The Gentle Art of making Enemies; bp. Lon.,
1*9°  1 /4  3421 1 5 o

(J. M'N'ril). The Gentle Art of making Enemies, by Sheridan
Ford ; wrappers, 6 copies. New York, 1890 Lot 3422 4 0 O

White (Gilbert). The Natural History of Sellxiurne ; with folding mails,
1. p., bds., uncut. 4to. 1789 1/4 342.5 22 0 O

Wilde (Oscar). A House of Pomegranates. 4I0, tSpt 1/U 3432 2 0 O
----------- (Oscar). A Woman of no Importance. 1894 3433 2 0 O
---------- (Oscar). Lady Windermere’s Kan. 4tn. 1895 Lo t 3434 2 2 O
-----------  (Oscar). Another Copy. 1S93 3435 3 0 b
-----------  (Oscar). Salome ; ilustralid by Aubrey Iteardsli-y, plates on

vellum . 4(0 . 1894 I / ’t 3437 3 I s O
■----------- (< Iscar). Another copy l/>t 343S 2 2 O
---------- - (< Iscar). The Happy Prince; 1. p., illustrated. 1888 l.ol 3439 2 2 O
----------- ( ( )scar). The Sphinx ; illustrated, vellum. 4)0. 1804 I.-4  3440 •» l<> O
Wordsworth (\Y.). Poems: 2 vols., uncut, g. 1., green mor. ex., l-y

Bedford. 1807 1/4 3459 n N O
-----------  "1 he Waggoner; h p. 1819 1 /4  34(15 •* 17 (>

S O T H E B Y ,  W I L K I N S O N  & H O D G E ,  
November 23rd, 1903, and two following days.

A M i s c e l l a n e o u s  C o l l e c t i o n .

Augustin (Saint). I.a tile de Diell translate dll I at ill ell l-'miicovs ;
Gothic letter, double columns of 53 lines |o die full page. Woodcut 
titles, 5 large woodcuts (one repeated) and woodcut initials, 2 vols., 
orig. siampid leather, with the signature “ Pntrik. Lord Drummond.
1582, I nllilianlim." on each title. 1-rom die library of William 
Morris, b'ol, Paris, Nicolas Sandier, [530 l.ol 889 j o o

Barbados. Acts of Assembly, passed in Barbados, from 1048 to 171S.
Haskett, 17 3 2- — Acts [ asscii in the Island of Ikirl-adi-s, from 1643 to 
1762. R. Hall, I7t>4. -Acts passed in KarL-idos, 1762 to 17(41:
MS. —Minutes of Council, \c., 17 3S» MS. ; and another blank 
volume : all in cf., uniformly lettered “ Laws of Barbados”

1/4 814  5 15 o

See THE JANUARY CONNOISSEUR
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Bentham and I looker. Genera Planternm ad exetnplaria imprimis in 
llerliariis Kcwcnsibus servala definite ; vols. I—111, in seven parts. 
Svo. 1862-83 Ixit 401

Botanisches Jahrcsbericht, herausgegeben von Dr. L. Just, from 1873 to 
1900; 13 vols., hf. blue mor., m. e., the remainder as issued. Svo. 
Berlin, 1873-1900 Lot 491

Botanische Zeilung, from January, 1877, to December, 1891 ; 15 vols., 
plates. 4to. Leipzig, 1877-91 Lot 256

Brefeld (O.). Botanische Unlersuchungtn j 8 vols., col. plates, unbound. 
4to. Leipzig, 1872-89 Lot 252

Bridges (John). History cf Northamptonshire ; port, and plates (wants 
Nos. 5, 13, 18, and 3 others), 2 vols., hf. Iiound. Fol. Oxford, 1791

Lot 660
Camden (Win.). Annales, or the History of Princess Elizabeth late 

Quetne of England; 3rd ed., engraved title in compartments, and 
port, of the Queen, signature of “ R. Wilmot” (Earl of Rochester?) 
on titles (wants the last 5 II. of Tables), old cf., head of N. Bacon 
pasted in cover. Sm. fol. T. I larper for B. Fisher, 1635 Lot 692

Carpenter and Henschel. Glossarium Mediae ct Infirniac I-atinitelis ; 
7 vols., plates, tre-maililed cf. g., m. e. 410. Paris, 1840-50

Lot 182
Catesby and Edwards. Natural History of Carolina and the Bahamas; 

2 vols., 220 col. plates, russ., rehackcd. Imp. fol. 1771 Lot 315
Chaucer (Geoffrey). The Caunterbury Tales; black letter, title within 

llolbein border, woodcuts in the text (after the title the text com­
mences on a  iii with the description of the monk ; wants also Bi and 
St, otherwise a good sound copy), red mor., g. frame sides. No 
perfect copy of this extremely rare ed. appears to be known. It is 
doubtful if ihe title belongs to the 1526 ed. Fol. Thus endeth the 
Book of Caunterbury Tales. Imprinted at Ixindon in Flete-Streete 
by me Kycbarde l ’ynson printer unto the Kynges noble grace, and 
fynished the yere 1526, June xxvi Lot 899

Chun (Dr. C.). Die Ctenophoren des Golfes von Ncapcl; 18 col. plates, 
hf. mor., g. 1., uncut. 4to. Leipzig, 1880 Lot 178

[Columna (F. de).] Ilypncrotomachia Poliphili ; 1st ed., woodcuts, 
the Priapus intact, old vellum, some 11. from a shorter copy, with the 
scarce leaf of errata. Fut. Venet. in aedibus Aldi Manutii, 1499

Lot 925
Dante. I.a Comedia, col Commcnto di C. Landino ; numerous woodcuts, 

vellum, some II. at the end defective. Fol. Vinegia, Petro Cremo- 
nense dito Veronese, 1491 Lot 923

Day (F.). Natural History of the Fishes of India; 2 vols., numerous 
plates, hf. mor., uncut. 410. 1878 Lot 172

De Geer (C.). Memoires pour servir a l’llistoire des Insecles ; 7 vols. in 
8, plates, cf., r. e. 4I0. Stockholm, 1752-78 Ixit 217

Faulkner (T.). Historical Description of Chelsea; large paper, 
engravings, ex. illustrated hy the insertion of about 100 views, 
jmrts., Ac., many neatly mounted (but it wants the plates at 
pp. 29 and 263), cf. g., g. e. (broken). Svo. 1810 Lot 623

Gonse (L .). 1 .’Art Japonais ; 2 vols., numerous illus., vellum paper,
pictorial satin. Fol. Paris, 1883 Lot 325

Horae, lleures a lusaige de Paris tout au log sas reijur; printed on 
vellum in Gothic letters, long lines, 10 full-page illus., illuminated, 
hisloriatcd capitals, and numerous illuminated initials and finials, at 
the end woodcuts of the Dance of Death in parallel columns, and 
some scenes from the Bible, uncol., old citron mor. g., g. e., wants 
first leaf of Calendar, sold not subject to return. Svo. Ces presentes 
lleures—imprimees par Gillet Hardouyn (15—) Lot 841

Horsfield (T. \V.). History of the County of Sussex ; maps, ports., 
plates, coats of arms, pedigrees, &c., 2 vols., hf. levant mor., g. t. 
4to. 1835 Ixit 868

Hugo (Victor). CEuvres Completes; 48 vols., hf. red mor., g. t. 8vo. 
Paris, s. d. Lot 461

Illuminated Manuscripts in the British Museum, with descriptive text by 
lr. F. Warner; miniatures, borders and initials reproduced in gold 
and colours, 45 plates, series I to III, in portfolio. Fol. 1899-1901

I Ait 929
Jahresberichte liber die fortsclirittc tier Anatomic und Physiologic, 

herausge'geben von Prof. Dr. F. Hofmann und Prof. I)r. G. Schwalbe, 
1872 to 1891, tinier Special Redaction von A. Ilirsrh, 5 parts, 1871-5 > 
1st 14 vols., hf. mor., m. c., the remainder as issued. Svo. lb. 
1S73-92 Lot 496

Manning (().) and W. Bray. History of Surrey; mails, facsimile of 
Domesday, anti numerous plates (that at p. 33 in vol. II, "View of 
Peperharn.w," missing), 3 vols., hf. mor. ex., m. e. Fol. 1804

Lot 721
Morant (!’.). History of Essex; 2 vols. in 1 (wants the II story of 

Colchester, map, and numerous plates), cf. Fol. t;68 Lot 722
More (Sir Thomas). Utopia ct Fpigrammata, acccdunt Fpigrammata I). 

Erasmi; woodcuts by Jlans Ilolliein, old French red mor. g.,g. e., 
line copy. 4to. Basil, 1518 1.01851

Piranesi (J. B. F.). L ’Antichiia Rotnane ; port, and 220 plates, 4 vols. 
(vol. I wants title and list of "Contents ’ anti the greater |iart of the 
" Introduction'’), hf. Uumd. Fol. n. d. Lot 661

Shakespeare (William), Comedies, Histories anti Tragedies; the 2nd 
impression, port, by Droeshout on title page, wants Ben Jonson’s 
Verses anti leaf n| verses by 1.. Digges, a few 11. have minute rust- 
holts, olherw.se complete anti an exceptionally line copy of unusual 
size (13^  in. hy 9 in.) in crisp sound state, russ. ex., g. tooled sides
and hack, g. e. Fol. Tims. Cotes for Roliert Allot, 1632 Lot 806

Smollett (T .). Peregrine Pickle; 4 vols., 1st ed. (wants pp. 215-236 in
v o l. 111), in Ihe orig. cf. 8vn. 1751 1.111632

-------- (T.). Roderick Random; 2 vols., 1st ed. (vol. II winis
pp- 107 S), old cf. Svo. >748 1ait 609

Thoroton (k.). The Antiquities of Nottinghamshire; maps and plates 
(water-stained), vellum. Fol. 1677 I.ot 1013

Vecellio (t'.). Kahili Antichi et Motlerni di tutto il Mondo ; numerous 
woodcuts of costumes from designs attributed to Titian, old vellum. 
8vo. Vcnetia, appresso i Sessn, 1598 Lot 839
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Walpole (Horace). Anecdotes of Painting in England, with a Catalogue 
of Engravers, collected by Geo. Vertue, with considerable Additions 
by the Rev. Jas. Dallaway ; 5 vols. large paper, numerous india proof 
ports., that at p. 270, vol, II, missing, bright cf. ex., g. e. (J. Wright), 
tine copy. Roy. Svo. J. Major, 1826-28 Lot 678 4150

Westwood (J. O.). Arcana Entomologica, or Illustrations of New,
Rare, and Interesting Insects; 2 vols., col. plates. 8vo. 1845

Lot 65 2 4 0
Whittinton (Robert). Grammatical Tracts; viz., Grammalices prim® 

partis liber primus nuperrime recognitus. De Nominibus generibus,
1522; Grammatic* prima pars nuperrime recensita liber quintus, de 
Verborum praeteritis et supinis, 1522; Grammatic® liber secundus de 
nominum declinalione, 1523, mense Dec. ; Lucubrationes, 1523, 
mense Aug. ; Grammatic® liber tertius de heteroclilis Nominibus,
1524, Cal. Feh. ; Vulgaria et de instiiutione Gramaticalorum Opus- 
culum in quatuor partes digestum (English and Latin), 1526 ; Secunda 
grammatice pars de Syliabarum quantitate, nuperrime recensita (wants 
the last 16 II.), n. d. ; a rare collection of 7 pieces, all printed by"
Wynkyn de Worde, in small gothic and roman letter, with woodcut 
borders and devices, excellent copies, in 1 vol., bordered modern 
russ., with blind stamped ornaments, joints, g. e. Sm. 4(0. Lot 691 35 p 0

Zoological Literature, Record of, edited by Giinther and Sharpe ; vols. I
to XXX.VI. Svo. Van Voorst, &c,, 1865-1900 Lot 459 8 0 0

-------- Society of London. Proceedings from June, 1879, to April 1,
1901, and Indices, 1871 to 1890, 90 parts; numerous col. plates, as 
issued, Lists, Catalogues, &c., a parcel. Svo. 1879-1901 Lot 521 4 15 0

HODGSON &  CO.,
November 24th, 1903, and three following days.

A Miscellaneous Collection.

Aiken (IL). Illustrations to Popular Songs ; 43 col. plates. Obi.
T. McLean, 1825 Ixit 603

Anglo-Saxon Review; ports, and plates, to vols, each vol. in a dis­
tinctive facsimile cf. g. binding. Imp. Svo. 1899-1900 Lot 870 

Boccaccio. The Decameron, translated by John I’ayne ; illustrated by 
Louis Chalon (with extra plates separate), 2 vols., cl., uncut. Imp. 
Svo. 1893 Lot 139

Browning (R.). Sordcilo; 1st ed., presentation copy from the Author, 
with autograph inscription, “ Jas. Wilkinson, Esq., from R. B.” also 
inscribed on half-title, " F. Worsley from J. Wilkinson," bds., uncut 
(back broken). 8vo. E. Moxon, 1840 Lot 248

Bulletins of State Intelligence, &c., from 1793-1851 ; in 58 vols., hf. cf.
Svo. I-ot 274

Burlington Fine Arts Club. Illustrated Catalogue of English Mezzotint 
Portraits (1750-1830); 30 plates, buckram, uncut. Fol. 1902

Lot 665
Burns (R.). Poems, Chiefly in the Scottish Dialect; 1st Edinburgh ed., 

port, by Bengo, old cf. Svo. Edinburgh, 1787 Lot 823
Cassin (J.). Birds of California, Texas, Oregon, British and Russian 

America ; 50 col. plates, cl. koy. 8vo. Lippincott, 1862 Lot 52 
Collinson (J.). History of Somerset; folding map and plates, 3 vols., 

old cf. 8vo. Bath, 1791 Lot 581
Combe (W.). The Life of Napoleon, a Iludibrastic Poem ; 30 col. plates 

by G. Cruikshank (slightly foxed). Svo. 1815 Ixit 1064
--------  Dr. Syntax’s Tour in Search of the Picturesque ; col. plates

by Rowlandson, 1st ed., old lif. red mor. 8vo. Ackcrinann, 1812
Lot 124

Dowell (S.). 1 lislory of Taxation and Taxes in England; 4 vols., cl.
1884 Lot 837

Egan (Pierce). Life in London ; col. plates by J. R. and G. Cruikshank, 
with the music, hf. cf. Svo. 1821 Lot 123

Fergusson (J.). Tree and Serpent Worship; numerous photo, and 
other plates, hf. bd., g. t. Roy. 4to. 1868 Lot 310

Fraser (Sir W.), Memorials of the Family of Wcmyss of Wcmyss; 
illus. (limited to 100 copies), 3 vols., hf. mor., g. t., uncut. 410. 
Privately printed, 188S Lot 190

------- (SirW.), The Su hcrland Book; illus. (limited to too copies),
3 vols., hf. mor., g. t. Sm. 410, Privately printed, 1892 Lot 191

------- (Sir \V.). The Flphinstone Family Book of the Lords Elphin-
stone, Bulmcrino and Coupar : illus. (limited to 100 copies), 2 vols.,
hf. mor., g. t. Sm. 4to. Privately printed, 1897 Ixit 192

Genealogist, The; 1st series, 7 vols., and new series, vols 1 to 19
(without the new Peerage), illus., 26 vols, 1877-1903. Svo.

Lot 848
Gould (G.). A Century of Birds of the Himalaya Mountains ; col. 

plates, old russia g. Imp. fol. 1832 Lot 32S
--------(G.). A Monograph of the Ramphaslid®, or Family of Toucans;

col. plates, old russia g. 1834 Lot 329
Hasted. History of Kent ; maps, folding plates and cuts of arms, 2nd 

cd., 12 vols. (a few MS. notes on the margins), old cf., rehackcd. 
Svo. Canterbury, 1797-1801 I.ot 371

Hewlett (Maurice). Pan and the Voung Shepheid ; 1st. cd., cl. Svo. 
1898 Lot 266

Jor.son (Ben). Q. lloratius Flaccrs : His Art of Poetry; engraved 
front., with port, by Marshall, 1211m., orig. sheep. The collation of 
this rare little volume is as follows :—A, 12 11., the first leaf warning ; 
B, 12 II. ; C, 12 11. the ninth leaf blank ; D, 5 11. ; d, 14 II. ; K, 4 I I ; 
e, iz 11. ; pinions of 3 cancelled 11. *, blank leaf; F, 12 11. ; G, 12 II. 
last leaf blank (slightly defective). 8vo. London, Printed by
J. Okes, 1640 Lot 416

Keats (J.). Complete Works, edited by Buxton Forman ; ports., 4 vols., 
cl. Svo. 1883 Lot 233
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Kdmscott Tress (Morris, W.). The Defence of Ouenevere; woodcut 
initials, vellum tie, uncut, 8vo. 1892 Lot 235

------ (Morris, \V.). The Wood Beyond the World; front., woodcut
borders and initials, vellum tie, uncut. 8vo. 1894 Lot 237

Leech (J.). Portraits of Children of the Mobility Drawn from Nature; 
plates, cl. Inserted in the above is an orig. pencil sketch by Leech, 
presumably a rough draft of plate 8. 410. 1841 Lot 260

Manning and Bray. History of Surrey ; ports., views, pedigrees, maps, 
and a transcript of Domesday Book, engraved on 13 plates, 3 vols., 
cf. re-lacked. T'ol. 1804-14 Lot 613

Mclan. The Clans of the Scottish Highlands; col. illus. of the dress, 
tartans, arms, armorial insignia and social occupations, with descrip­
tive text, by James Logan, 2 vols., hf. mor. g., g. e. Fol. [1847]

Lot 666
Meredith (G.). The Ordeal of Richard Feverel; 1st ed., 3 vols., cl.,

uncut. 8vo. 1859 Lot 253
Mi:ton (John). Paradise Regained: a Poem in IV  Books, to which is 

added Samson Agonistes ; 1st ed., old cf. (broken), A clean and tall 
ropy, measuring 7^  in. x 4̂  in., and having both the “ Licensed” 
leaf and the leaf of Errata at end. 8vo. Printed by J. M. for
1. Starkey, 1671 Lot 414

Muther (R.). History of Modern Painting; numerous iilus., 3 vols.
cl. Imp. 8vo. 1895-6 Lot 509

Navy Records Society’s Publications ; illus., vols. 1-21, cl. 8vo. 1894- 
1902 Lot 297

Orchid Album (The), edited by R. Warner and B. S. Williams; 
numerous col. plates, with Botanical Descriptions by T. Moore, 
vuls. l-to, cl. (vol. 10, parts). 4to. 1882-93 Lot 307

Pollard (A. F.). Henry V I I I ;  col. front, and other illus., limited ed., 
orig. wrapper. 410. Goupil, 1902 Lot 1283

Richardson (S.). Works, with Prefatory Chapter by Leslie Stephen;
ports., 12 vols., cl. 8vo. 1883 Lot 134

Ruskin (J.). Modem Painters; illus. by the Author, 5 vols., cl., uncut. 
Imp. 8vo. 1873 Lot 1205

------  (J.). The Stones of Venice; illus. by the author, 3 vols., cf.,
g. e. Roy. 8vo. 1851—3 Lot 183

Sander (F.). Reichenbachia: Orchids Illustrated and Described; 
rumerous col. plates, the two series (first 3 vols., hf. green mor., g. t., 
and vol. 4 in parts). Imp. fol. 1888-94 Lot 324

Scottish History Society’s Publications, from 1887-1901 inclusive; ports, 
and illus., 37 vols., cl., as issued. 8vo. Edinburgh, T. and A. Con­
stable Lot 189

Scrope (W.). Days and Nights of Salmon Fishing; 1st ed., plates by 
Landseer and others, presentation copy from the author, orig. cl.,
g, t . 1843 Lot S27

Sharpe (R. B.). Monograph of the Alcedinidtv, or Family of King- 
hshers: 120 col. plates, with Descriptions, in 2 vols., cl. 4to. Pub­
lished by the author, 1868 -71 Lot 319

Skelton (Sir J. ). Charles I ; col. front, and other illus. from Contem­
porary Works of Art, Japanese paper ed., with a duplicate set of the 
large plates. 4to. Goupil & Co., 1898 Lot 1285

[Snollelt (T.).] The Adventures of Sir Launcelot Greaves; 1st ed., 
2 vols, contemporary cf. 8vo. 1762 Lot 385

Sporting Magazine, The: numerous engravings, vols. 6 and 8, hf. cf., 
vols. 10, 17, 22, 24, 28, 32, 34, 35, 36, 37, 39, 43, 44, 48 and 50, 
all bds., uncut; new series, vols. 3 to 19 inclusive, cl. uncut ; second 
scries, vols. 5 and 6 ; and third series, 1851, 1853, and 1855, hf. bd. 
Together in 38 vols. 1795-1855. Believed to be perfect, but as usual 
sold not subject to return. 8vo. Lot 116

Stevenson (II.), and Southwell. The Birds of Norfolk ; col. plates, 
5 vols,, cl. 1866-90 Dot 830

Stothard (T.). Shakespeare’s Seven Ages of Man ; illustrated, engraved 
title and fine impressions of the 7 col. plates drawn by T. Stothard, 
engraved by W. Bromley, with descriptive tex', orig. wrapper, 
untrimmed edges. Fol. 1799 Lot 612

Strtees (R. S.). Handley Cross, or Mr. Jorrocks’ Hunt; 1st ed., col.
plates and other illus. by Leech, orig. cl. 185; Lot 826

Swinburne (A. C.). Under the Microscope; 1st ed., orig. wrapper, 
uncut. 8vo. D. White, 1872 Lot 501

Talmud Babylonicum integrum, ex sapienlem Scriptis ct Rcponsis 
compositum a Kab Asher; 12 vols. in to, blue mor., g. e. 8vo.
Amst., 1644-7 Lot 598

Thackeray (W. M.). The Paris Sketch Book, by Mr. Titmarsh, plates 
by the Author ; 1st ed., 2 vols., orig. cl., uncut. 8vo. J. Macrone, 
1X40 Lot 256

Tennyson (I-ord). In Memoiiam ; tst cd., orig. cl., uncut, with 
the list of advertisements (name on title). 8vo. F.. Moxon, 1850

Lot 249
Wilde (Oscar). I-ady Windermere’s Fan : a Play about a Good Woman ; 

1st ed., cl., uncut. 8vo. 1893 Lot 242
------(Oscar). A Woman of No Importance ; tst ed., cl., uncut. 8vo.

1894 ' Lot 243
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S O T H E B Y , W IL K IN S O N  & HODGE, 
November 26th, 27th and 28th, 1903.

A Portion of the Library of a Well-known 
Collector.

£  *- <i-
A Beckett (G. A.). The Comic History of England; 2 vols., 1847—

Comic History of Rome ; n. d., tst eds., col. illus. and numerous 
woodcuts by John Leech, cf. ex., g. c. unifoim, fine copies. 8vo.

Lot 1 4 7 6
------(G. A.). The Comic History of England ; 2 vols., 1855-53—

Comic History of Rome; n. d., col. etchings and woodcuts, by John
Leech, brown mor. ex., g. e., uniform. 8vo. Lot 2 3 10 o

Ackermann (R.). The History of the Abbey Church ot St. retci’s, 
Westminster ; 2 vols., 70 col. plates, half red mor., g. e. Imp. 4to. 
1812 Lot 182

Advice to Sportsmen ; col. engravings by Thos. Rowlandson, red mor.
ex., g. e., scarce. 8vo. 1809 Lot 3

Ainsworth (W. IL). The Tower of London ; 1st ed., wiih the etchings 
by Geo. Cruikshank, in two states, col. and plain, crimson mor. ex.,
g. e. 8vo. 1840 Lot 5

Aiken (Henry). Illustrations to Popular Songs; orig. impressions of 
the 43 col. plates, crimson mor. super ex., t. e. g., by Morrell, fine 
copy. Oblong fol. T. McLean, 1823 Ixit 243

--------(Henry). Specimens of Riding near London, drawn from Life;
orig. impressions of the 18 col. plates, half crimson mor. g., t. e. g., 
fine copy. Oblong fol. Ib., 1823 Lot 244

------- (Henry). The National Sports of Great Britain ; 50 col. engrav­
ings, with descriptions, in the orig. red mor., g. e. Fol. Ib., 1825

Lot 245
Altar (The) Service Book, with Kalendar, Notes and Devotions, edited 

by Vernon Staley; one of 20 numbered and signed copies, printed 
upon vellum, pigskin, with an elaborate pattern stamped on the sides,
g. e. Imp. 8vo. 1903 Lot 7

Apperley (C. J.). The Life of a Sportsman, by Nimrod ; 2 vols., large 
paper, one of 60 numbered and signed copies, with the illus. by- 
Henry Aiken, in two states, col. and plain, uncut, t. e. g. 4to. 
I9° l Lot 188

Arabian Night’s Entertainments, with Notes, and an Essay, by Sir R. F. 
Burton ; 10 vols. Benares, printed by the Kamashastra Society for 
private subscribers only, 1885.—Supplemental Nights, with Notes 
explanatory, &c., by Sir R. F. Burton ; 6 vols. Ib., 1886, 8vo.

Lot 10
Armstrong (Sir Walter). Gainsborough, and his Place in English Art, 

with 62 photogravures and 10 lithographic facsimiles in colour, buck­
ram, t. e. g., limited issue. Fol. 1899 Lot 510

-------  (Sir Walter). Raeburn (Sir Henry). Edited by R. A. M.
Stevenson and J. L. Caw, with numerous ports.; buckram, uncut,
t. e. g., limited issue. Fol. 1901 Lot 781

•---- (Sir Walter). Reynolds (Sir Joshua), First President of the Royal
Academy, with 78 photogravures and 6 lithographic facsimiles in 
colour; bucktam, uncut, t. e. g., limited issue. Fol. 1900 Lot 782

-------- (Sir Walter). Turner (J. M. W.); plates and vignettes,
buckram, uncut, limited issue. Fol. Agr.ew, 1902 Lot 795

Arnold (Matthew). The Forsaken Merman ; Japanese vellum paper, 
decorated by Jean C. Archer, dark purple mor. super ex., inlaid with 
blue and yellow mor., double with light blue mor., covered with a 
rich gold tooling of leaves and other ornamentation, with an inlay of 
brown mor. forming small circles, joints, vellum fly-leaves, g. e., from 
the Hampstead Bindery, in a cloth-lined case. 8vo. 1900 Lot 12 

Bacon (Francis Lord). Of the Advancement and Proticience of Learning, 
or the Partitions of Sciences, IX  Bookes, interpreted by Gilbert Wats, 
tst ed., port, and engraved title by Marshall; dark brown mor. ex., 
g. e. Fol. Oxford, 1640 Lot 247

Baconi (Fr.). Operum Moralium et Civilium Tomus, qui continet 
Historiam Regni Henrici Septimi, Sermones Fideles, Tractatum de 
Sapientia Veterum, &c., cura et fide Guil. Rawley, with the scarce 
port. ; dark brown mor. ex. Fol. 1638 Lot 248

B&ndello. Novels by John Payne; 6 vols., privately printed for the 
Villon Society, parchment, uncut, t. e. g. Sm. 410. 1890 Lot 190

Berquin. Idylles, in two parts ; front, and 24 beautiful plates after 
Marillier, with the numbers, engraved by Gaucher, de Ghendt, 
Delaunay, &c., red mor. super ex., by the Guild of Women Binders, 
in a cl.-lined case. 8vo. Paris, 1775 1.0125

-------  Romances; front, and plates after Marillier, engraved by
Delaunay and Ponce, olive green mor. super ex., from the Hamp­
stead Bindery, in a cl..lined case. 8vo. Londres, 1776 Lot 26 

Bewick. History of British Birds; z vols., 1st ed., imperial paper, the 
numerous heautiful figures engraved on wood by Thomas Bewick, 
russ., g. e. One ol the rarest of Bewick’s works, as on paper of this 
size only 24 copies were printed. 8vo. Newcastle, 1797-1804

Lot 29
Blake (William). Works, Poetic, Symbolic and Critical, edited by K. J. 

Ellis and W. B. Yeats, 3 vols., ports, and numerous facsimile illus. ; 
hf. mor., uncut, I. e. g. Super imp. £vo. Quaritch, 1893 Lot 199 

Boaden (James). Memoirs of Mrs. Siddons, special copy, with 121 extra 
illus., consisting of views of theatres, ports, of celebrities, character 
ports., advertisements, playbills, and other interesting matter ; mor. 
ex., g. c. 8vo. Privately printed, 1882 Lot 36

Boccaccio. The Decameron of Giovanni Boccacci (II Boccaccio), by 
John Payne, 3 vols., privately printed for the Villon Society ; parch­
ment, uncut, t. c. g., limited issue. 410. 1886 Lot 202

-------  (Giov.). The Decameron, translated by John Payne, 2 vols.,
illustrated by Louis Chalon, with five additional illus. inserted loosely, 
orig, cloth, uncut. 410. 1893 Lot 203

-----— Le Decameron de Jean Boccace, traduit par A. Le Mâ on,
5 vols., fine impressions of the plates and vignettes by Risen, Gravclot, 
Cochin and Boucher, in the orig. French red mor., g. c., fine copy. 
8vo. Londres (Paris), 1757-61 Lot 37

Book Prices Current. A Record of the Trices at w hich Books have been 
sold at auction, from December, 1897, to July, 1902, 5 vols. 8vo. 
1898-1902 Lot 39

Browning (Elizabeth Barrett). The Runaway Slave at Pilgrim’s Point, 
extremely rare, the orig. wrappers bound up, white mor., with a large 
pictorial design worked on the upper side, in the style of the meditvval 
monastic binding, t. e. g., by Mrs. Macdonald of the Guild of Women 
Binders, with her mark A. S. M, on the back cover, in cloth case. 
8vo. E. Moxon, 1849 Ixit 47

-------- (Robert). Pippa Passes, a Drama, with illus. by L. L.
Brooke, Japanese vellum taper ; dark green mor., vellum lly-leavcs,
t. c. g., by the Guild of Women Binders, in a cloth lined case. 4I0. 
1898 Lot 206

[Bunbury (Henry)]. Academy for Grown Horsemen and Annals of 
Horsemanship, by Geoffrey Gambado, col. engravings ; hf. cf. 8vo. 
Ackermann, 1825 Lot 51

In the Sale Room. See THE JANUARY CONNOISSEUR.
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Byron (la-ril). Works: Poetry, 6 vols., 1898; Letters and Journals,
6 vols., 1898, ports, and illus., ed. de luxe, one of 250 copies; hf. 
bound, uncut, l. e. g. 4to, Ia>t 208

Cabinet dcs t ees ; a series of 120 plates, from the work, crimson mor.
ex., g. e. 8\o. In I vol. Lot 57

Charles I, by Sir John Skelton, numerous photogravure plates ; pale russ., 
uncut, l. e. g. 4to. Cloupil & Co., 1898 Lot 211

------ -- Ktlward (Prince), by Andrew Lang, numerous illus, in various
tints ; pale russ., uncut, t. e. g. 4to. lb. 1900 Lot 212

[Chatto (W. A.).] The Angler’s Souvenir, by 1‘. Fisher, Esq. ; with 
numerous illus., col. by hand, woodcut borders and vignettes, light 
green mor. super ex., vellum fly-leaves, t. e. g., by the (iuild of 
Women Kinders, in a cl.-lined case. 8vo. [835 ‘ Lot 66

Commercial Tourist : or Gentleman Traveller, a Satirical Poem, in Four 
Cantos; col. engravings, designed and etched by 1. K, Cruikshank, 
dark brown mor. ex., with symbolical figures, in various col. leathers, 
inlaid on the sides, very scarce, 8vo. 1839 Lot 72

Constable (I0I111), and his Influence on I-amiscape Tainting, by C. J.
I lolmes, with 77 photogravure plates, one of 350 numbered copies, 
buckram, uncut, t. e. g. Fol. 1902 Lot 256

Cowper (William). John Gilpin; illustrated by Chas. K. Brock, 
"Special Kdition,” Japanese vellum paper, one of too numbered 
copies, mor. super ex., vellum fly-leaves, g. e., by the Guild of 
Women Binders, in a cl.-lined case. 4t<>, 1899 Lot 216

Crane. The Art of Walter Crane, by P. G. Konody; photogravure and 
col. plates, with numerous illus. in the text, ornamented buckram, 
uncut, t. e. g. Fol. 1902 Lot 259

Creighton (lit. Kev. Mandell), Lord Bishop of I’eterborough ; Klizalielh 
(ijueenj, with numerous photogravure plates, pale russ., uncut, t. e. g. 
4to. Boussod, Valladotl & Co., 1896 Lot 242

Cromwell (Oliver), by S. R. Gardiner; with numerous photogravure 
plates, pale russ,, uncut, 1. e. g. 4to. G«upil & Co., 1899 Ixil 219

Cruikshank. German Popular Stories, translated from the Kinder mid 
Hans Marchen, collected by M. M. Grimm (vol. I) ; 1st ed., with 
the etchings by G. C,, proofs on india paper, orig. cf., m. e. 8vo. 
C. Baldwyn, 1823 Lot 83

-------- Sporting Anecdotes ; col. and other plates by I. R. C. and
S. Aiken, ports., and numerous woodcuts, cf. ex., g. e. 8vo. 1825

Lot 88
■-------  Letters on Demonology and Witchcraft, by Sir Walter Scott ;

with the series of etchings by G. C. illustrating the work, col. by 
hand, scarlet mor. super ex., the sides and back elegantly tooled, 
broad inside borders, uncut, t. e. g.,by the Guild of Women Binders. 
Svo. 1830 _ Lot 95

-------- The Novelist’s Library, edited by Thomas Koscoe : 19 vols.,
with numerous illus. by G. C., half dark blue mor. g,, t. e. g. Svo. 
1831 Lot too

-------- German Popular Stories; 2 vols., the etchings col. by hand,
crimson mor. super ex., broad inside landers, t. e. g., fine copy. 
Svo. 1834 Lot 105

-------- Memoirs of Joseph Grimaldi, by Charles Dickms ; 2 vols.,
1st ed., port, of Grimaldi, ami etchings by G. C., in the orig. pink cl., 
uncut. Svo. 1838 Lot ii2

-------- Jack Sheppard, a Romance, by W. II. Ainsworth; new id.,
with illus. hy G. C., two sets, one of which is col. hy hand, crimson 
mor. ex., t. c. g. Svo. 1840 I ct 115

--------Life of Sir John l-'alstafl, with a Biography of the Knight, hy
R. B. Brough ; 1st ed., illmlrated by G. C., orig. cl., t. e. g. Impl. 
Svo. 1858 Lot 130

------- The Pic Xic Papers, hy various hands, edited hy Charles
Dickens; 3 vols., 1st ed., with illus. by G. C., “  Phiz,” •Ac., olive 
green mor. super ex., uncut, 1. e. g., hy Morrell (orig. covers lid. up 
at end). Svo. 1841 Lot 135

-------- (George). Scraps and Sketches, the 4 parts in 1 vol., orig.
impressions of the humorous etchings, col., blue mor. ex., figured silk 
linings, joints. Oblong lol. 1828-32 Lot 260

Cust (Lionel). Van Dyck (Anthony). An Historical Study of his Life
and Works: numerous illus., from paintings and drawings, buckram, 
uncut, t. e. g., limited issue. Fol. 1900 Lot 798

Davies (Thus.). Memoirs of The Life of David Garrick, 2 vols., port., 
illustrated by the insertion of 104 engravings, consisting of character 
and other ports , views of theatres, female celebrities, views, \c., 
mor. ex., g. e. 8vo. 1S0S Lot 145

Dawe (G.). The Life of a Xohleman, nine finely col. plates (no title), 
modern buckram. Fol. tail 506

Dickens (Charles). Sketches hy “ Hoz,” illustrative of Every-Day Life 
anil Every-Day People; 2 vols., tst ed., with illus. hy George 
Cruikshank, J. Macrone, 1836.—Sketches hy “ Buz.” second scries, 
1st ed., illustrated hy Geo. Cruikshank, ih. 1837; in the orig. cl., 
uncut (names have lieen erased from the title and first leaf of vol. 11. 
of the first series. Charles Dickens's own copy, with his bookplate 
inside the cover of each vol. 8vo. Lot 1496

-------- (Charles). Posthumous Papers of the Pickwick Chili; tst ed.,
with 43 illus. hy K. Seymour, ex. illustrated by the insertion of a 
port, of Diekens by Geo. Cruikshank, an autograph letter of Serjeant
Talfourd (to whom the I.... is dedicated), an autograph letter of
Dickens, a set of 24 plates hy F. W. Pailthorpe, col. hy himself, tin- 
ran- set of col. illus. by Alfred Crowipiill, port, of Seymour, the set of 
32 plates by T. ( tnwhyn, the set of 6 plates by II. K. Browne, made 
for the first cheap ed., dark green mor. ex., t. e. g. Svo. 1837

Lot 150
-------- ((,'.). Sketches by “ Bo/,' illustrative of Fvery-Day Life and

Fvery-Day People ; new td., complete, with 40 illus. by Geo. Cruik­
shank, a port, of Dickens and specimen wrapper inserted, dark green 
mor. ex., uncut. Svo. 1S39 Lot 153

-------- (C.). Master Humphrey’s Clock; 3 vols., orig. ed., with illus.
by Geo. Cattcrmolc and 11. Brow ne, ex. illus. by Sibson and “ Phiz,” 
specimen wrappers and advertisements inserted, cf. ex., t, e. g., by 
Morrell. 8vo. 1840-41 Lot tjq

-------- (C,). David Coppcrfield ; 1st ed., with illus. by H. K. Browne,
dark green mor., g. e., with figures of David Coppcrfield and Peggy,
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in various col. leathers, inlaid on the sides, an autograph letter of 
C. Dickens to Thos. Milton, and a port, of Dickens, by Cruikshank, 
inserted. Svo. 1850 Lot 158

Dickens (C.). David Copperfield ; 1st ed., with illus. by H. K. Browne, 
the otig. wrappers and advertisements bound up at end, cf. ex., uncut, 
t. e. g., by Morrell. 8vo. 1850 Lot 159

-------  (C.). Little Dorrit; isted,, bound in 2 vols., illus. hy II. K.
Browne, with the orig. wrappers and advertisements bound up at end, 
cf. ex., uncut, t. e. g., by Riviere & Son. Svo 1857 Lot 161

Dorat. La Declamation Theatrale : Poeme Didactique, en trois chants, 
1766 ; La Danse, chant quatrieme du Poeme de la Declamation, 1767; 
large paper, engravings after Risen, by de Ghendt, crimson mor. super 
ex., vellum fly-leaves, gilt gaufre edges, by the Guild of Women 
Binders, in a cloth lined case, in I vol. 4(0. Lot 234

Doves Press. Paradise Lost, a poem, the author John Milton, printed 
by T. J, Cobden-Sanderson and Flmery Walker, lirrqi vellum. 4to. 
Hammersmith, 1902 Lot 238

iD ’Oyly (Sir Charles)]. Tom Raw, the Griffin, a Burlesque Poem, in 
twelve Cantos, 1st ed., with 25 col. engravings, cf. ex., g. e. 8vo. 
R. Ackermann, 1828 Lot 171

Dryden (John). Works, now first collected, edited, with Notes and a Life 
of the Author, by Sir Walter Scott, 18 vols., port., a large copy, in 
the orig. cf., in. c, 8vo. 1808 Lot 172

Egan (Pierce). Lite in Iaindon : tst ed., col. plates, designed and etched 
by J. K. and G. Cruikshank, and woodcuts, crimson mor. ex., g. e. 
Svo. 1821 Lot 177

[------- (P.).] Real Life in London ; 2 vols., plates by Aiken, Dighton,
Rowlandson, &c., col. by hand, cf. ex., g. e. 8vo. 1821-22 Lot 178

------- (P.). The Life of an Actor, the Poetical Descriptions by T. Green­
wood, 1st ed., with col. plates etched by' Theodore Lane, and wood­
cuts by Thompson, front, cut and mounted, cf. ex., g. e. by Riviere 
& Son. Svo. 1824 Lot 179

------- (!’.). Sporting Anecdotes, orig. and selected, new ed., enlarged,
with col. plates by 11. Aiken, R. and I. R. Cruikshank, &c., ports, 
and woodcuts; crimson mor. ex., g. e. 8vo, 1825 Lot 180

Egerton (D. T .). A series of 12 humorous plates, coloured : The Silent 
Rebuke, the Leech, the Tables Turn’d, the Trial of Nerves, the 
Disappointment, &c. ; no title, hf. green mor., t. e. g. 0 1 )1. fol. 
n. d. Lot 508

English Lyrics, from Spenser to Milton, illus. by R. A. Bell, and Intro­
duction by John Dennis, Japanese vellum paper, one of 125 numbered 
copies ; dark blue mor. super ex., vellum fly leaves, l. e. g., by the 
Guild of Women Binders, in a cloth lined case. 8vo. 1898 Lot 268

Fielding (Henry). The History of Tom Jones, a Foundling, 6 vols., 
1st ed., with the leaf of errata, dark brown mor. ex., g e. 8vo. 
A. Millar, 1749 Lot 281

Frankau(J-). John Raphael Smith, his Life and Works, a portfolio con­
taining 50 examples of stipple, mezzotints, paintings and drawings, 
printed in colours anil monochrome, 1902 ; vol. of descriptive text, in 
roy. 8vo., with 30 photogravures, buckram, uncut, 1902. Fol.

Lot 509
Froissart (Sir John). Chronicles of England, F‘ranee, Spain, &<-., trans­

lated bv T. Johnes, 2 vols., with the series of illuminated illus. by- 
Humphreys ; red mor. g., g. e. by Hammond. Svo. W. Smith, 
1844 Lot 288

Gillray (James). Caricatures, with Historical and Political Illustrations, 
Biographical Anecdotes, &c. ; numerous col. plates, the orig. 
wrappers l>d. up, hf. cf. g., y. e. Oblong lol. n. d. Lot 513

Goldsmith (Oliver). The Deserted Village: a Poem ; illustrated by 
11. L. Richardson, white mor. super ex., vellum fly-leaves, g. e., by 
the Guild of Women Binders, in a cl.-lined case. 410. 1901 Lot 468

Gou'd (John). Monograph of the Ramphastidm, or Family of Toucans; 
with large anil beautifully col. plates, hf. mor,,g. e. Fol. Published 
by the author, 1834 Lot 516

Gower (Lord Ronald). Lawrence, Sir Thomas, with a catalogue of the 
artist’s exhibited and engraved works, compiled by Algernon Graves, 
numerous beautifully executed illus., vignettes, facsimiles, &c. ; buck­
ram, uncut, l. e. g., limited issue. 410. Goupil & Co., 1900 Lot 493

Granger (James). Biographical History of England, from Egbert the 
Great, with continuation to the end of George I’s Reign, by the 
Rev. Mark Noble, anil the series of ports, of remarkable and 
eccentric characters, by Richardson ; together 9 vols,, cf. g., and 
blue mor. g., g. e. Svo. 1804-6 Lot 297

Gray (Thos.). Elegy written in a Country Churchyard: illustrated by 
K. W. A. Rouse, Japanese vellum paper, one of loo numbered copies, 
dark green mor. super ex., vellum fly-leaves, g. e., by the Guild of 
Women Binders, in a cl.-lined case. 4I0. 1899 Lot 470

Haddon Hall Library, edited by the Marquis of Granby and G. A. B. 
Dewar; Fly-Fishing, by Sir E, Grey, 1899.—Wild Life in Hampshire 
Highlands, by G. A. B. Dewar, 1899.—Our Gardens, by S. R. Hole, 
1899.— Hunting, byj. (). Paget, 1900.—Our Forests and Woodlands, 
by John Nisbet, 1900. — Bird Watching, by E. Selous, 1901.—Out- 
Door Games : Cricket and Golf, by the linn. K. II. Lyttelton, 1901: 
— Shooting, by A. |. Shand, 1902; numerous plates, some in two 
slates, "Special Edition,” 150 copies only printed, on hand-made 
paper, vellum g., uncut. Svo. Lol 300

Hogarth (William). Works, front th£ Original Plates, restored by- 
James Heath, with the addition of many subjects not before collected. 
Explanations of the Subjects of the plates by John Nichols; good 
impressions of the engravings, hf. Ixuind, g. e. Fol. Baldwin and 
Cradock, n. (1. I.ot 522

Holbein (liars). Imitations of Original Drawings by, for the portraits 
of Illustrious Persons of the Court of Henry V III, with Biographical 
Tracts, published by John Chamberlain ; beautifully tinted ports, on 
tinted paper, crimson mor. ex., g. e., by Kallhoeber, with his ticket, 
fine copy. 4to. 1812 Lot 475

Houbraken and Venue. Heads of Illustrious Persons of Great Britain, 
with their Lives and Character, by Thos. Birch; ruled throughout, 
2 vols. in 1, large paper, with fine impressions of the numerous ports., 
orig. russ., joints broken. Fol. 1747-52 Lol 524

The Fair Moralist and Her Pupil (Mrs. Harding and Her Son). By Bartolozzi, after Cosway.

L  !■ 4.

2 t o 0

2 12 0

2 0 0

8 j 0

5 0 0

2 1 6  0

2 12 0

6 5 0  

6 15 0

4 0 0

4 5 0

3 0 0

8 8 u

5 '3  0

17 15 0

5 2 0

3 t2 0

4 to 0 

2 0  0

3 . . 0

4 u

0 12

o

9 10 ^

6  o  0



December, * 1903.—Sale Prices BOOKS — continued. 13

Hughes (\V. K-). A Week’s Tramp in Dickens’ Land; with more than 
too illits. by F. G. Kitton, extra illustrated by the insertion of 13 col. 
engravings, 105 historical and other ports,, views, churches, interiors 
and exteriors, theatres, autograph letters of Charles Dickens (3), 
Sir II. Irving, Richard Cobden, and \V. E. Gladstone, two play-bills, 
a kw advertisements, and other matter, dark green mor. ex., g. e. 
Svi i. 1893 Lot 310

Hugo (Victor). Novels, complete and unabridged, translated by 
W. Walton, J. C. Beckwith, Mary W. Artois, K. Phillips, J. Gray,

; 28 vols., with numerous illus., hf. mor., uncut, t. e. g., 1895.—
1 ,irifnlio of Illustrations to the Romances (410.), 1895. 8vo.

Lot 313
Ireland (Samuel). Picturesque Tours : Picturesque Views on the River 

Thames, from its Source, in Gloucestershire, to the N’ore, 2 vols.,
■ 792—Views on the River Medway, from the Nore to its Source in 
Sussex, 1793—Views on the Upper or Warwickshire Avon, 1795— 
lour through Holland, Brabant, and part of France, made in 1789,

2 vols., 1796—Views on the River Wye, from its Source to its
junction with the Severn, 1797—Views, with an Historical Account 
of the Inns of Court, in London and Westminster, 1800 ; large paper, 
with the numerous plates col, like drawings, dark green mor. ex., 
g. e. 4to. Ixit 481

Keats l lohn). Lamia, Isabella, the Eve of St. Agnes and other poems,
1st ed., dark green mor. super ex., by the Guild of Women Binders, 
in a cloth lined case. 8vo. 1820 Lot 327

------  (John). Poems, with an Introduction by Walter Raleigh;
Japanese vellum paper, one of 125 numbered copies, col. illus. by 
K. A. Bell, light green mor. super ex., uncut, t. e. g., by P. A. 
Savoldelli, of the Hampstead Bindery, in a lined case. 8vo. 1897

Lot 328
Kelly (R. T .). Egypt, painted and described, ed. de luxe, one of 500 

numljered and signed copies, numerous col. plates, ornamental buck­
ram, uncut, t. e. g. 4to. 1902 Lot 487

Kelmscott Press Publications. Poems by the Way, by William 
Morris ; woodcut border and numerous large and small initial letters, 
vellum, uncut. 8vo. 1891 Lot 329

—■—  News from Nowhere, or an Epoch of Rest, by William Morris; 
wixidcut borders and initial letters, limp vellum, uncut. 8vo. 1892

Lot 330
■------ The Defence of Guenevere, and other Poems, by William

Morris ; woodcut border and numerous initial letters, limp vellum, 
uncut. 8vo. 1892 Lot 33 i

------A Dream of John Ball, and a King’s Lesson ; large woodcut
Uuders and initial letters, limp vellum, uncut. 8vo. 1892 Lot 332 

------The Golden Legend, by William Caxton, edited by E. S. Ellis;
3 vols., large and beautiful woodcuts, birders, and numerous initial
letters, orig. bds., uncut. Fob 1892 Lot 333

------The History of Reynard the Foxe, by William Caxton ; elaborate
woodcut borders, scrollwork ornaments, and initial letters, limp 
vellum, uncut. Fob 1892 Lot 334

------  The Love-Lyrics and Songs of Proteus, hy VV. S. Blunt, with the
Love-Sonnets of Proteus, by the same author, now reprinted in their 
full text ; woodcut border and numerous initial letters in red, veltuni,
uncut. 8vo. 1892 Lot 335

------• The Nature of Gothic: a Chapter of the Stones of Venice, by
John Ruskin ; woodcut liorder, woodcuts and initial letters, vellum, 
uncut. 8vo. 1892 I.ot 336

------  The Recuyell of the 1 listoryesof Troye, by William Caxton, done
after the isl ed. ; 3 vols. in 2, woodcut Ixirders and numerous initial 
letters, limp vellum, uncut. Fob 1892 Lot 337

------  The Order of Chivalry, with Translation by William Morris;
large woodcut borders and initial letters, limp vellum, uncut. 8vo. 
1892-3 . Ixit 338

------- Ballads and Narrative Poems, by Dante G. Rossetti; woodcut J
borders and initial letters, limp vellum, uncut. 8vo. 1893 Lot 339 |

------  Sonnets and Lyrical Poems, by Dante G. Rossetti ; woodcut ^
birders and numerous initial letters, limp vellum, uncut. 8vo. 1894

I-ot 351/
------  Gothic Architecture: a Lecture for the Arts and Crafts Exhibi­

tion Society, by William Morris ; woodcut initial letters, orig. Ms., 
uncut. 8vo. 1893 Lot 340

------ Maud : a Monodrama, by Alfred Lord Tennyson; woodcut
(orders and initial letters, limp vellum, uncut. 8vo. 1893 Lot 341

------ Sidonia the Sorceress, hy William Mcinhold, translated by
Francesca Speranza I.ady Wilde; woodcut border, and numerous 
initial letters, limp vellum, uncut. Fob 1893 l-ot 342

-----The Life of Thomas Wolsey, Cardinal Archbishop of York, by
George Cavendish, transcribed, after the autograph manuscript of the 
author, by F. S. Ellis; woodcut border and numerous initial letters, 
limp vellum, uncut. 8vo. 1893 I sit 343

— The History of Godefrey of Koloyne, and of the Conquest of 
Iherusalem, by William Caxton, done after the 1st ed. ; woodcut 
liorders, scrollwork ornaments, and large initial letters, limp vellum, 
uncut. Fob 1893 1-ot 344

—----  The Poems of William Shakespeare, printed after the original
copies, edited by F. S. Ellis ; woodcut Ixirders and initial letters, 
limp vellum, uncut. 8vo. 1893 I sit 345

------  The Tale of King Florus and the Fair Jehane ; woodcut borders
and initial letters, orig. Ms., uncut. 8vo. 1893 Ixit 346

------ Utopia, written by Sir Thomas More, now revised by F. S. Ellis ;
woodcut Ixirders and initial letters, limp vellum, uncut. 8vo. 1893

Lot 347
------  Atalanta in Calydon, a Tragedy, by A. C. Swinburne ; woodcut

Ixirders and initial letters, limp vellum, uncut. Fob 1894 1,01348
------ Of the Friendship of Amis and Annie, done out of the ancient

French into English, by William Morris; woodcut borders and initial 
letters, orig. bds., uncut. 8vo. 1894 Lot 349

------ Psalmi Penitentialcs, transcribed and edited by F. S. Ellis, from
a manuscript; circa 1440, printed in red and black, woodcut borders 
and initial letters, orig. bds., uncut. 8vo. 1894 Lot 350
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Ke’mscott Press Publications. The Book of Wisdom and Lies, a 
Georgian Story-book, by Sulkhan-Saba Orbeliani, translated by 
Oliver Wardrop; woodcut borders and initial letters, limp vellum, 
uncut. 8vo. 1894 Lot 352

--------  The S4ory of the Glittering Plain, by William Morris; ornamented
with 23 pictures by Walter Crane, elaborate woodcut borders and 
numerous initial letters, limp vellum, uncut, Fob 1894 Ix)t 353

--------  The Tale of the Emperor Coustans, and of over Sea, done nut of
ancient French into English, by William Morris ; woodcut borders 
and initial letters, orig. ids., uncut. 8vo. 1894 Lot 354

-------- The Wood beyond the World, by William Morris ; large woodcut,
Ijorders, and numerous initial letters, limp vellum, uncut. 8vo. 1894

1 3 5 5
--------  1 land and Soul, by Dante G. Rossetti, reprinted from the Germ ;

woodcut borders and initial letters, vellum uncut. 8vo. 1895 1.01356
--------  The Life and Death of Jason, a Poem, by William Morris; large

woodcuts, elaborate woodcut borders, ahd numerous initial letters, 
limp vellum, uncut. Fob 1895 Lot 357

--------  The Romance off Syr Perecyvelle of Gales ; woodcut, woodcut
borders and initial letters, orig. bds., uncut. 8vo, 1895 Lot 358

--------  The Story of Beowulf, done out of the Old English tongue, by
William Morris and A. J. Wyatt ; woodcut borders and initial letters, 
limp vellum, uncut. Fob 1895 Lot 359

--------The Story of Child Christopher and Goldilind the Fair, by
William Morris; 2 vols., woodcut Ixirders and numerous initial letters, 
orig. bds., uncut. 8vo. 1895 Lot 360

-----—  Laudes Beats? Maria? Virginis ; printed in red and black, with
numerous initial letters in blue and black, orig. bds., uncut. Fob 
1896 Lot 361

------- - Poems chosen out of the Works of Samuel Taylor Coleridge,
edited by F. S. Ellis; woodcut borders and initial borders, limp 
vellum, uncut. 8vo, 1896 Lot 362

--------  The Floure and the Leale, and the Boke of Cupide, God of
Love, or the Cuckow and the Nightingale, edited by F. S. Ellis ; 
large woodcuts, orig. bds., uncut. 410. 1896 Lot 363

-------- The Romance of Sir Degrevant, edited by E. S. Ellis; woodcut,
woodcut Ixirders and initial letters, orig. Ms., uncut. 8vo. 1896

Lot 364
--------The Shepheardes Calender, conteyning twelve Aeglogues, pro­

portionable to the twelve Monelhs, with beautiful full-page woodcuts 
and large initial letters, mor. ex., uncut, t. e. g. 4to. 1896

Lot 365
■ ------- The Well at the World’s End, by William Morris, with four pic­

tures designed by Sir E. Burne-Jones ; woodcut Ixirders, scroll-work 
ornaments, and numerous initial letters, limp vellum, uncut. Fob 
1896 Iail 366

—-----Morris (William): The Earthly Paradise; 8 vols., beautiful
woodcut Ixirders, and numerous large and small initial letters, vellum, 
uncut. 8vo. 1897 Lot 367 1

■ --- -—  Some German Woodcuts of the Fifteenth Century; beautifully
executed facsimiles, orig. Ms., uncut. Fob 1897 Lot 368

--------  The Romance of Sir Isumbras, edited by F. S. Ellis ; woodcut,
woodcut borders and initial letters, orig. Ms., uncut. 8vo, 1897

Lot 369
-------- The Story of the Sundering Flood, the last romance written hy

William Morris ; woodcut borders and numerous initial letters, orig. 
Ms., uncut. 8vo. 1897 Lot 370

--------The Water of the Wondrous Isles, by William Morris ; elalxirate
woodcut Ixirders, scroll-work ornaments and numerous initial letters, 
limp vellum, uncut. Fob 1897 Lot 371

--------  The Story of Sigurd the Volsung, and the Kali of the Nihlungs,
by William Morris, with two pictures designed by Sir E. Burne- 
Jones; elaborate Ixirders and numerous initial letters, limp vellum, 
uncut. Fob 1898 Lot 372

--------  A Note by William Morris on his Aims in Founding the
Kelmscott Press, with a List of the Books printed thereat ; printed in 
red and black, woodcuts and initial letters, orig. Ms., uncut. The 
last lxiok printed at the Kelmscott Press. 8vo. 1898 Lot 373

Kipling (Rudyard). Writings in Prose and Verse, “ Edition de Luxe,”
20 vols., port., Macmillan, 1897-1901—Departmental Ditties, and 
other Verses, T 1 tacker & Co., 1898; silk binding, uncut, limited 
issue. 8 vo. 1-ot 375 1

K it Cat Club. Memoirs of the celebrated persons composing the Kit Cal 
Club, with a Prefatory Account of the Origin of the Association 
[attributed to James Caulfield], with 48 fine ports., from the orig. 
paintings by Sir Godfrey Kneller, extra illustrated by the insertion of 
too scarce mezzotint and other ports., old and modern view.-, 
churches, palaces, castles and abbeys, cob plates of interiors nl 
churches, Ac., by MacKcnzie and others, autograph letter of the Duke 
of Wellington, and a Warrant signed by Sir Robert Walpole; dark 
brown mor. ex., g. e. Roy. 410, 1821 Lot 525 1

Lamb (Charles). The Life and Works of Charles Lamb, edited, with 
Introductions and Notes, by Alfred Ainger : 12 vols., “ Edition de 
I.uve,” silk binding, uncut. 8vo. 1899-1900 1,01378

Lawrence (Sir Thomas). Cabinet of Gems, delicately tinted ports., with 
descriptive text by P. G. Patmore; russ.blind t wiled, g. e. 410.
1837 Lot 492

Lectionarium, manuscript upon vellum, 175 lb, written in long lines, in
gothic characters, in red and black, with painted capitals in blue and 
red ; modern pigskin, g. e. 4I0. Ssec xv. Lot 494

Legenda Sanctorum, Flemish MS., 239 lb, written in semi-gothic char­
acters, in long lines, partly on vellum and partly on paper, initials in 
red : modern pigskin, g. e. 410. Sac xv, Lot 496

Lever (Charles), Arthur O’Leary: his wanderings and potubrings in 
many Lands, edited by his friend, Harry Lornquer; 3 vols., 1st ed., 
illustrated by Geo. Cruikshank, olive mor. super ex,, t. c. g., by 
Morrell (an autograph of Geo. Cruikshank inserted). 8vo. 1S44

Lot 383
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14 BOOKS—continued. Sale Prices.—December, 1903.

Linton (W. ).)• The Masters of Wood Engraving ; numerous facsimile 
illus., one of 500 numbered and signed copies, issued to subscribers 
only, buckram, uncut. Fol. New Haven, Connecticut, 1889

Lot 769
Marguerite de Valois, Heine de Navarre. Contes ct Nouvelles, 8 vols. 

in 4, numerous plates engraved by Jourdain, from the designs of 
Freudenberg; crimson mor. ex., g. e. 8vo. I.ondres, 1784 Lot 392 

Masson (l’rof.). Life of John Milton, narrated in connection with the 
Political, Kcelesiaslicat and Literary History of his time [1608-1674], 
with index, 7 vols., ports. ; orig. cloth. 8vo. 1859-94 Lot 396 

Menpes (Mortimer). War Impressions, being a record in colour, tran­
scribed by Dorothy Menpes, col. illus., edition de luxe, one of 300 
numbered and signed copies, uncut, t. e. g. 410. 1901 Lot 699

(Mortimer). World Pictures, text by Dorothy Menpes, numerous 
beautiful illus., chiefly in colours, edition de luxe, one of 500 numbered 
and signed copies ; orig. cloth, uncut, t. c. g. 410. 1902 Lot 700

More English Fairy Tales, collected and edited by J. Jacobs, with illus. 
by J. I). Batten, in two slates; Ja]>anese vellum paper, one of 160 
numbered copies, white mor., uncut, t. e. g., by Mrs. Macdonald of 
the Guild of Women Binders, with her mark, A. S. M., on the back 
cover. 8vo. 1894 Lot 409

------- - Celtic Fairy Talcs, selected and edited by J, Jacobs, with illus. by
J. D. Batten, in two states; Japanese vellum paper, one of 125 
numbered and signed copies, crimson mor. super ex., uncut, t. e. g., 
by I*. A. Savoldelli, of the Hampstead Bindery, in a lined case. 8vo. 
1894 Lot 410

National Portrait Gallery (The). Edited by Lionel Cust, Director of the
National Portrait Gallery, 2 vols., numerous fine illus., with descrip­
tive text ; russ., blind tooled, uncut, t. e. g., by the Guild of Women 
Binders, limited issue. 410. 1901 Lot 715

-------- Gallery (The). Edited by Sir K. J. Poynter, Director of the
National Gallery, 3 vols., numerous beautiful illus., with descriptive 
text; russ., blind tooled, uncut, t. e. g., by the Guild of Women 
Binders, limited issue. 410. 1899 Lot 716

Nolhac (Pierre de). Marie Antoinette, the Queen, from the French, with 
numerous photogravure plates ; pale russ., uncut, t. c. g. 410. 
Goupil & Co., n. d. Lot 502

Novellino (The) of Masuccio, now first translated into English by W. G. 
Waters, 2 vols. ; Japanese vellum paper, one of 210 numbered copies, 
illustrated by E. R. Hughes, olive mor. ex., uncut, t. e. g., by 
Morrell, 4to. 1895 Lot 718

Pitt-Rivers (Lieut.-Gen.). Excavations in Cranborne Chase, near 
Rushmore, on the borders of Dorset and Wilts, 4 vols., numerous 
plates ; orig. cloth, 1. e. g. 4to. Privately printed, 1887-98 Lot 731

Pollard (A. F.). Henry V III, “ edition de Luxe” : Japanese vellum 
paper, with the numerous photogravure illus. in two slates, one of 
250 numbered copies, dark purple mor. super ex., vellum fly-leaves, 
t. e. g., by the Guild of Women Binders, in a cloth lined case. 410. 
Goupil & Co., 1902 l»t 724

Radcliffe (I*. P. Delme). The Noble Science: a few general ideas 
on Fox-Hunting; 1st ed., with numerous illus. from orig. designs, 
mostly col., crimson mor. ex., g. c,, orig. cover and advertisements 
1x1. up at end. 8vo. R. Ackermann, 1839 I,ot 423

Rogers (Samuel). Poems; 1st cd., with the numerous beautiful 
vignettes after Turner and Stothard, dark brown mor. super cx., from 
the Hampstead Bindery, in a cl.-lined case. 8vo. 1834 Lot 433 

Rowlandson. Journal of Sentimental Travels in the Southern Provinces 
of France ; fine impressions of the 17 col. engravings from designs by 
Thos. Rowlandson, green mor. ex.,g. e., by Riviere. 8vo. 1821

I-nt 536
-------- History of Johnny Quae Genus, the little Foundling of the late

Doctor Syntax, a Poem, by the author of the Three Tours [William 
Comlie]; orig. impressions of the numerous col. plates by Thos. 
Rowlandson, cf. ex., t. e. g. Svo. Ackermann, 1822 Lot 537

-------- The Three Tours of Doctor Syntax [by William Combe] ;
3 vols., the numerous plates from the designs of Thos. Rowlandson, 
accurately reduced from the originals, cf. g., g. c. Svo. Il>. 1823

Ix>t 538
-------- Annals of Horsemanship [by Francis Grose]; numerous col.

caricature engravings by Bunbury and Rowlandson, hf. red mor., 
symbolically tooled, g. e., by Riviere & Son. Svo. n. d. Lot 539

--------  The English Dance of Death, from the designs of Thomas
Rowlandson, with Metrical Illustrations by the author of “ Doctor 
Syntax” [William Combe] ; 2 vols., 1815-16—The Dance of Life, a 
Poem, by the author of “ Dr. Syntax,” 1S17 ; orig. cds., with fine 
impressions of the numerous col. plates by Rowlandson, cf. ex., 
t. e. g., uniform. Svo. Lot 541

-------- Poetical Sketches of Scarlxirough ; illustrated by 21 engravings
ol humorous subjects, col., from orig. designs by J. Green, etched hy 
T. Rowlandson, crimson mor. cx.,g. e. Svo. R. Ackermann, 1813

Lot 530
-------  Naples and the Campagna Eelicc, in a series of Letters

addressed to a friend in England, in 1802 ; col. plates by Thos. Row­
landson, and other illus. and maps, red mor. super ex., uncut, t. e. g., 
by Tout, fine copy (the orig. cl. cover bd. up at end). 8vo. Ib., 
1815 Lot 532

-------- The Military Adventures of Johnny New-come. . . .  by an
Officer, with orig. impressions of the col. plates by 1 has. Rowland­
son, crimson mor. super ex., g. e., by L. Broca. 8vo. 1815 Lot 533

-------- Adventures of Johnny Newcome in the Navy, a Poem in four
Cantos, by Alfred Burton, with orig. impressions of the col. plates 
by Thos. Rowlandson, fine copy, in cf. svo. j8t8 Lot 535

Roycroft Press Publications. Hubbard (Elbert): Little Journeys to 
the Homes of English Authors; 2 vols., the title and illuminated 
initial letters designed by Samuel Warner, hf. russia, uncut, t. c. g., 
limited issue, numbered and signed. 8vo. 1900 l.ot 553

-------- Comtem plat inns: Short Essays, Epigrams, \c., selected from the
Writings of Elliert llubliard, by H. Hawthorne; port, and numerous 
initials in red, Japanese vellum paper, one of too numbered and 
signed copies, hf. mor., richly gilt back, uncut, 1. c. g., in a lined case. 
4to. 1902 ' Lot 560
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3 4 0  

217 6

2 6 0

2 4 0

Scott (Sir Walter). Waverley Novels, “ Border Edition,” with new and 
orig. etchings, also Introductory Essays and Notes by Andrew Lang ; 
48 vols., large paper, one of 365 copies on hand-made paper, with the 
etchings printed as proofs liefore letters, orig. cl., uncut. 8vo. 
1892-94 Lot 570

Scrope (William). Days and Nights of Salmon Fishing in the Tweed; 
1st ed., with col. and tinted plates and woodcuts after Sir David 
Wilkie, E. and C. Landseer, &c., hf. mor., g. c. 8vo. 1843

Lot 573
Seebohm (Henry), History of British Birds, with col. illus. of their 

eggs; 4 vols. extended to 7 vols., by the insertion of 290 additional 
col. illus. of the Birds, hf. mor. g., t. c, g., with specially printed 
title-pages. Svo. 1885 Lot 574

Shakespeare (W\). Works, “ The Larger Temple Edition,” edited by 
Israel Gollancz, 12 vols., ports, and illus., one of 175 numbered 
copies, printed on hand-made paper, vellum, uncut, t. e. g. 8vo.
1899- 1900 Lot 577

-------- (W.). Songs from his Plays, the illus. by Paul Woodroffe,
col. by hand by Miss Cardew, “ special ed.” ; Japanese vellum paper, 
one of 100 numbered copies, dark purple mor. super ex., vellum fly­
leaves, g. e., from the Hampstead Bindery, in a cl.-lined case. 4to. 
1899 Lot 737

Shakespeare's Comedies, Histories and Tragedies, being a reproduction 
in facsimile of the 1st fol. ed., 1623, from the Chatsworth copy, in the 
possession of the Duke of Devonshire, with introduction and census 
of copies, hy Sidney Lee ; rough cf., uncut, limited issue, numbered 
and signed. Fol. Oxford, 1902 Lot 787

Sharpe (R. Bowdler). Monograph of the l’aradiseidae, or Birds of Para­
dise, and Ptilonorhynchid.v, or Bower Birds, 2 vols., numerous large 
and beautifully col. plates, hf. mor. g., g. e. Fol. 1891-98 Lot 788 

Shaw (Henry). Dresses and Decorations of the Middle Ages, 2 vols,, 
with numerous finely executed plates, mostly in colours, and wood­
cuts, crimson mor. extra, g. e. Super imp. 8vo. Bohn, 1858

Lot 739
Shelley (P. B.). Poems, with an Introduction by Walter Raleigh, and 

illus. by R. A. Bell ; Japanese vellum paper, one of 125 numbered 
copies, dark green mor. super ex., vellum fly-leaves, t. e. g., by the 
Guild of Women Binders, in a cl.-lined case. 8vo. 1902 Lot 578 

Skelton (John). Mar)' Stuart; 2nd ed., numerous beautiful photogravure 
plates ; pale russ., uncut, t. e. g. 410. Goupil & Co., 1898 Lot 504 

Sloane (W. M.). Life of Napoleon Bonaparte, 4 vols., numerous beau­
tiful illus., several of which are in colours ; orig. cloth, uncut, t. e. g. 
4to. 1896 Lot 742

Spenser (Edmund). Faerie Queene, a poem in six books, with the frag­
ment Mutabilitic, edited by T. J. Wise, pictured by Walter Crane, 6 
vols., numerous illus. ; orig. cloth, uncut. 4to. 1897 Lot 743 

Stevenson (R. L.). Works. “ Edinburgh Edition,” 28 vols., port, (the 
last vol. has facsimiles of some of his earliest and rarest little pieces), 
1894-8—Letters to his Family and Friends, 2 vols., ports, (these two 
vols. have the suppressed end papers), 1899 ; buckram, uncut, t. e. g. 
Svo. Lot 585

Stothard (Thomas). Life, with Personal Reminiscences by Mrs. Bray, 
numerous illus. from his works, extra illustrated by the insertion of 97 
india proof and other plates, col. character port, of Grimaldi, public 
buildings, views, churches, numerous ports., specimens of Stothard’s 
work, an autograph letter of Sir Thomas Lawrence, &c. ; mor. ex., 
uncut, t. e. g. 410. 1851 Lot 746

Strickland (Agnes). Lives of the Queens of England from the Norman 
Conquest, new ed., revised and greatly augmented, 8 vols., with 
ports, of every Queen ; orig. ctolh. 8vo. 1851-2 Lot 586

Stuarts (The), being illus. of the Personal History of the Family (especi­
ally Maty Queen of Scots) in 16th, 17th, and 18th century art—ports., 
miniatures, relics, &c., from the most celebrated collections, by J. J. 
Foster, 2 vols., edition de luxe, one of 175 numlK-red and signed 
copies, with the illus. on india paper ; buckram, uncut, t. e. g. Eol. 
1902 I ,ot 792

Surtees (R. S.). Mr. Sponge's Sporting Tour, isl cd., with col. illus. 
and woodcuts by John Leech, crimson mor. ex., g. c. 8vo. 1853

I-ot 589
--------(R. S.). Mr. Sponge’s Sporting Tour, 1853—Handley Cross, or

Mr. Jorrock's Hunt, 1854—Ask Mamma, or the Richest Commoner 
in England, 1858—Plain or Ringlets? i860—Mr. Facey Romford’s 
Hounds, 1865 ; 1st eds., with col. and other illus. hy J. Leech, &c., 
fine copies in cf. ex., g. e., by Riviere & Son. 8vo. Lot 593

Thackeray (W. M.). The Irish Sketch Book, by Mr. M. A. Titmarsh, 
2 vols., 1st cd., with numerous engravings on wood, drawn by the 
author; green mor. super ex., t. e. g. 8vo. 1843 Lot 611

Tour of Doctor Prosody, in Search of the Antique and Picturesque ; 1st 
ed., with 20 humorous col. plates by C. Williams, crimson mor, ex., 
g. e., by Henderson and llisset, fine copy. Svo. 1821 Ix>t 625 

Turner and Ruskin : an Exposition of the Work of Turner, from the 
Writings of Ruskin, edited by F. Wedmore ; edition de luxe, with 
two sets of plates, one on india and the other on ordinary paper, in 
2 vols. and a portfolio, only 160 numbered copies printed, uncut. 
Fol. 1900 Lot 797

Vale Press Publications. Daphnis and Chloe, a most sweet and 
pleasant Pastoral Romance for young Ladies, done into English by 
Geo. Thornley, gent.; woodcuts and initial letters, orig. cl., uncut. 
4to. 1893 Lot 653

-------  Keats (J.). Poems, edited by C. J. Holmes; borders and initial
letters, 2 vols., buckram, uncut, only 21/ copies printed. 8vo. 1898

Lot 654
-------  The Dial, an occasional publication, edited try C. S. Ricketts and

C. H. Shannon ; numerous illus., 5 parts, hf. red mor., uncut. 4to. 
1889-97 Lot 656

-------- Vale (The) Shakespeare, seen through the press by T. S. Moore ;
decorated by Charles Ricketts, under whose supervision the book has 
been printed, 38 vols., in the orig. light green cl., uncut. 8vo.
1900- 3 Lot 672

Vanity Fair Album : a show of Sovereigns, Statesmen, Judges, and Men
of the Day, with Biographical and Critical Notices, by Jehu Junior, 
Series 1 to 15; with numerous full-length col. caricature ports, by 
“ Ape” (Pellegrini) and others, orig. cl., g. e, Eol, 1869-83 Lot 799

£  </■

5 5 0 

4 2 6

9  7 0

5 2 6

6 c o

8 2 6 

15 to 0

2 5 0

6 10 0 

3 4 o

3 0 0

4 2 6

35 15 0

3  3 0

2 6 0

5 to o

2 17 »

1 7  ' 5  0

3 2 n

3 12 "

4 18 o

2 1 2 0

3 1 6 0

5 0 0

7 to o

2 6 0
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December, 1903.—Sale Prices. BOOKS— continued. 15

Walton (Izaak) anil Charles Cotton. The Compleat Angler ; the 5th ed., 
much corrected and enlarged, printed for R. Marriott, 1676.— 
t'otton (Charles). The Compleat Angler, being Instructions how to 
Angle for a Trout or Grayling, in a clear Stream; 1st cd., printed for 
U. Marriott and II. llrome, 1676, engravings of fish, several headlines 
.-lit into, dark green mor. ex., g. e., sold not subject to return. Svo. 
In t vol. Lot 687

Watts (Alaric A.). Lyrics of the Heart, with other Poems; numerous 
engravings after Stothard, &c., dark green mor. super ex., vellum 
fly-leaves, g. e., in a cl.-lined case. 8vo. 1851 Lot 689

Whitman (Alfred). The Masters of Mezzotint, the Men and their Work ; 
iiih 60 illus., orig. cl., uncut, t. e. g., limited issue. 4to. 1898

Lot 760
Wilde (Oscar). A House of Pomegranates ; Japanese vellum paper, the 

•iv'ign and decoration by C. Ricketts and C. II. Shannon, ornamented 
A., uncut. 410. 1891 Lot 761

---- (Oscar). The Sphinx ; with decorations by Charles Ricketts,
vellum g,, with designs in gold on the sides, uncut, one of 200 copies. 
41.1. 1894 Lot 763

Williamson (Capt. T .). Oriental Field Sports: a Description of the
Wild Sports of the Hast; 2 vols. in 1, with numerous col. plates, 
trnni drawings by S. Ilowitt, crimson mor. ex., g. e. 4to. 1808

Ix>t 766
------((I. C.). Cosway (Richard, R.A.), and his Wife and Pupils,

Miniaturists of the Kighteenth Century; with numerous illus.,
. rig. cl., uncut, i. e. g. (one of 350 copies). 4to. 1897 Lot 215

£  s- J-

P U T T IC K  & SIM PSO N , 
November 26th, 27th, and 30th, 1903.

Art l.mmal from 1859 to 1887 : 32 vols., hf. mor. 4to. Lot 202
Combe (W.). The Three Tours of Dr. Syntax; 3 vols., col. plates by 

liowlandson, cl. g., uncut. 8vo. Ackermann, n. d. Lot So
Dodgson(Kev. C. L.) “ Lewis Carroll.” Alice’s Adventures in Won­

derland ; illus. by Tenniel, cl. g. Presentation copy from the author, 
with the following inscription on the half-title : “ Kleanor Winifred 
Howes from the Author Sept, nth, 18S2.” Inserted is a small 
inmphlei entitled “ An Easter Creeling to Every Child who loves 
Alice,” inscribed “ for Winnie,” and an amusing note of 2 pages 
izmn, also in Mr. Dndgson’s handwriting, addressed to the same, 
-igned “ Ch. Dodgson.” 8vo. 1877 Lot 347

------ Rhyme? and Reason ?; illus., cl. Presentation copy from the
Au hor with autograph inscription on the half-title. 8vo. 1883

Lot 348
Drummond's I listories of Noble British Families; 2 vols. in one, ports., 

views, monuments, seals, arms, &c., some col., hf. mor. Fol. 
Pickering, 1846 Lot 247

Encyclopaedia Hritannica ; 9th ed., 25 vols., hf. mor. (I vot. broken). 
410. 1875 Lot 872

Foster (J. J.). The Stuarts ; 2 vols., numerous plates, Author's ed., cl.,
tmeut (one of 550 copies). Fol. 1902 1.01232

Froissart. Ilistoirc ct Chronique Memorable; 4 vols. in one, old IkIs., 
"vered with stamped leather. 4(0. Paris, 1574 Lot 887

Galerie dc Florence et du Palais Pitti; vols. 1-4, plates, lids., uncut.
I ol. Paris, 1789-1807 Lot 553

Celeste (Rev. J.), Some Account of the English Stage; 10 vols., cl. 
Svo. Bath, 1832 L>t 645

Gould f l"hn). A Monograph of the Trochiliila? or Family of Humming 
Birds; 5 vols., col. plates, mor. ex., g. c. Atlas fol. Published by 
die Author, 1861 Lot 227

Graphic. The, vols. 1-41, vols. 43, 44 and 59-66, together 54 vols.. 
I. Fol. 1869-1902 Lot 268

Hamerton’s (P. ( ’>.). Pitching and Etchers ; plates, hf. mor. 410. 18S0
I art 852

Htpkins (A. I.). Musical Instruments; col. plates by M. Gibb, hf. mor. 
Fol. 1888 I-ot 245

Holmes (C. J . ). Constable and hi-, Influence on Landscape Painting ; 
photogravure plates, el., uncut (one of 350 copies). Fol. 1902

I.ot 233
International Library of Famous Literature; 20 vols., illus., hf. mor. 

8vo. 1S99 Lot 125
La Fontaine (J. de). Contes ct Nouvelles en Vers. Edition lies 

Fenniers Ceneraux ; plates by F.isen, proofs before letters, vignettes 
by ChotTard, and ports, of La Fontaine and Hi sen ; two vols., red 
mor. ex., g. liorders and back, probably by Deromc. Has “ I.e Cas 
■ le Conscience,” and “ I.e Diablcde Papcfiguere,” “ Decouverfos,"and 
he former plate also in ordinary stale. In addition it has a second 

variety of the plate to each of the following : “ La Clochette,” “ So-ur 
hanne,” “ Les Oies dc Fri-rc Philippe,” “ Le Tableau,” “ Le 
Kossignol." Some of the plates have the engraver's name within the
margin. 8vn. Amsterdam (Paris), 1762 Lot 374

Lainb (Charles).] Elia, Essays; nrig. IkIs., uncut, 1st ed. 8vo. Taylor 
mil llcsscy, 1823 Lot 128

Lloyd (Charles). Edmund Oliver ; 2 vols., orig. bds., uncut—scarce. Svo. 
Bristol, 1798 l-ot 92

6 5

8 to

3 5 o

3 6 0

8 o

A Mi s c e  l a n e o u s  C o l l e c t i o n .
£  s. >i- 
4 7 6

4 5 0

6 0 0

3 5 °

9 0 0

6 7 6

815 o

25 o o 

2 S o 

2 6 0

to n

£  s.

2 17
Loudon (J. C.). Arlxvretutn et F'ruticetum; 8 uols., plates, cl. 8vo.

1844 L>t 702
Nicolas (Sir N. II.). History of the Orders of Knighthood of the British

Empire ; col. plates, 4 vols., mor. ex., g. e. Fol. 1842 L it  276 4 0 0
Rowlandson. Journal of Sentimental Travels in the Southern Provinces 

ofF'rance; col. plates by Rowlandson, cl. g., uncut, 1st ed. 8vo.
Ib., 1821. Ackermann Lot 8t 4 0 0

Shakespeare's Comedies, Histories, and Tragedies, being a Reproduction 
in Facsimile of the First F’olio Edition, 1623, from the Chatswortlt 
Copy : sheepskin binding, with ties (with the Census of Copies).
Oxford, Clarendon Press, 1902 Lot 234 7 to o

Sheridan (R. U.). The School for Scandal ; uncut, 1st ed. (title and
some pp. soiled)—rare. Svo. Dublin, primed for J. Flwling, n. d.

Lot 93 14 5 o
Smith’s History of Virginia ; map, cf. (engraved title, ports, and maps

wanting, sold w.a.f.j. F'ol. Lot 228 3 to o
Sweet (R.). Geraniacae, the Natural Order of Gerania, 4 vols. ; col.

plates. Svo. 1820-28 Lot 788 2 10 0
Sweet’s British F’lower Harden ; 4 vols., col. plates. Svo. 1831-38

Lot 716 6 10 o

D O W E LL , EDINBURGH .
November 30th, and December 1st and 2nd, 1903.

A Miscellaneous Collection.

3 vols., roan, large MS. addition on vellum in 3rd
Lot 989

Appeal Cases—Robertson ; Palon, 6 vols. ; Dow, 6 vols. ; Bligh, 3 vols. ; 
Shaw, 2 vols. ; Wilson and Shaw-, 7 vols.; Shaw and Maclean, 
3 vols. ; Maclean and Robinson, 1 vol. ; Robinson, 2 vols. ; Hell, 
7 vols. ; Macqueen, 4 vols. ; in all 42 vols., cf. 17C7-1865 Lot 101

Anderson’s Historical and Genealogical Memoirs of the House of 
Hamilton; hf. mor. 1825 1.01640

Antiquaries of Scotland, Society of. Proceedings; 36 vols. (12 vols. 
hf. mor., 24 vols. cl.). 1851 1902 Lot 294

Boccaccio. The Decameron, edited by John Payne; 3 vols., vellum, 
g. t., uncut. 4I0. Villon Society, t886 [.ol 237

Browning (Robert). Poetical Works; large paper ed., 17 vols., uncut, 
1888-94 (only 250 copies printed). — Prose Life of Strafford ; uncut, 
1892 Lot 218

Bruce’s Lapidarium Septentrionale ; 2 vols., pol. hf. tnor., g. t. 1870-71
Lot 363

Burns’ Coinage of Scotland (2 vols., and vol. containing plates) ; 3 vols., 
hf. red nior., g. 1., uncut. 1887 Lot 362

Barton's History of Scotland ; 9 vols., pol. cf. 1867 anil ’53 Lot 383
Davenant's (londitiert ; tst ed., cf. 4to. London, 1651 Lot 833
Digest of Cases; 3 vols., cf., 1800-1868, 3 vols., 1867-95 (5 vols. cf.,

1 vol. cl.) Lot 106
Dodsley’s Old English Plays, edited by llazlill ; vols. I-15, uncut. 

1874-6 Lot 244
Dun's Scnti Opera 

vol. 1476
Green’s Encyclopedia of Scots Law ; vols. 1-13. 1896-1900 Lit 104
Hamertons Filching and Etchers; 1st ed., illus. by Seymour, linden, 

Palmer, Lalauzc, Rembrandt, hf. mor., g. t. 1868 Lot 321
--------Filching and Flichers : illus., rox., uncut. 1880 Lit 318
Kipling (Rudyard), Works; vols. 1 20, edition de luxe, 1897-1901.— 

Deparlmental Ditties; cdiiinn de luxe, 1898 Lot 221
Masson's Life of Milton, 1C0S-74: 6 vol--. 1859 80 Lot 217
Napier's Homes and Haunts of Lmt Tennyson; illii-., printed ill 

vellum. 1892 Lot 336
Nisbet's System of Heraldry: illus., 2 vols., cf. (1 vol. Imund loose!. 

1816 Lot 628
Romances, The Spanish and Flnglish : a complete set of Nimmo and 

Bain’s cd., all on large paper, with Japanese proofs of the etchings, 
24 vols., cl., uncut, as published. Svo. iSSi 83 Lot 253

Scots law Times; vols. 1 3, hf. cf., and vol. 4 in parts. 1S93 98
I.01 105

-------- law Times : vols. 5 9. 1S9S 1902 l.ol 165
Scott (Sir Waller). Guy Mannering : 1st cd., 3 vnL., cf. (2 vols., Uls., 

loose). Edinburgh, 1S15 L>t 470
--------  (Sir Walter). Pales of my Landlord ; 1st to 4th Series, isr ids.,

6 vols., cf. Fldin., iSl6, 1S1S, 1819. and 1832 L.t 47S
-------- (Sir Waller). Waverley; tst ed., 3 vols., hf. if. Ililin., tSl 1

Li t  8 1 5
Scottish Law Review : vols. 1 7 and 9-16, 1885 99, 1X03-1900

Lot 105
--------- Text Society ; vols, 1 24, sewed. 1883-91 Lit 1085
Session Cases ; vol. 1, 1st series, to vol. 4. 51I1 scries, 78 vols., cf.. 2 vols.

£  d.

17 o o

2 1 6 0  

5 to o

3 3 o

6 6 0  

5 0 0  

3 3  0
6 6 0
3 0 0

10 10 o

5 0 0

1 0 0 0
7 1 5  0

5 10 o 
2 1 2 6

9 5 0  
2 1 6  o

3 3 0

4 1 5 0

5 5 0  

4 1 5  o
5 7 6 

5 to <■ 

7 5 0  

4 0 0

7 1 5  O
9 10 O

unliound, 1821 -1902—line copy l.o| 102 64 O 0
Shakespeare Society Publications; 48 vols., 1841 53. — Hallivvell’s Life-

of Shakespeare, 1S4S Lot 252 7 O 0
Slezer's Thealrum Scotioe, edited by Jamieson : cf. Fldin.. 1S14 Lot 651 4 4 0

16 O 0 Spalding Club Publications: 32 vols., hf. cf. F’ol. 1841 64 Lot 990 to 0 0

Symonds (]. A.), Life of Benvenuto Cellini; illus. by Laguillermie,
7 2 6 1st ed., 2 vols., rox, g. t., uncut. tSS8 Lot 290 4 *5 0

Tennyson's Life and Works : edition de luxe, 12 veils., uncut. 1898-9
2 2 0 Lot 220 4 15 0

Romeo and Juliet. By Bartolozzi, after W. Hamilton. S e e  THE JANUARY CONNOISSEUR.



i6 PICTURES S a l e  P r i c e s . —December, 1903.

15y or Attributed to Title of Work. Size.* Where Sold. Date of 
Sale. Owner. | Remarks.t Price.

1903
— Signt d and dated 

1663
£ s. d

A B. ............................. Dead Hint and Still Life — Foster Nov. I 74 It 0

A i m field, G. Terriers ... ........................ 7 * 9 Nctle & Son 
(Nottingham)

11 The PL M. Kidd 1851 .............
Coll.

23 2 0

Setters 16 x 21 I 11 22 1 0
B alen .V an , Breughel, and 

Kossel, Van
! A Banquetting Hall 23 * 3 4 * Christie ............. ?> 28 — Panet 50 - 0

B axter, G. ... An Irish Beautv... 3 5  *=S Lockwood (Sheffield) 91 26 --- .--- 42 0 0
B eeeluy . S ir  W. ... The Duke of Marlborough 50 X40 Christie ............. 28 - -  --- 42 0 0
Bega, C. ... ... ... An Interior 12* x i  5), 11 «•* 11 28 Sir W. R. Williams, — 

lit.
Mr. T. McLean ... —

26 ? 0

B ellin i, J. ,.. Portrait of a Doge ............. 31 X27 41 *•• * • 2 1 31 12 0
>» The Madonna and Child 24 *  17 Gudgeon (Win­

chester
19 11 —  On panel, clbptic 

shaped
48 0 0

Bercbem , N. A Mountainous R o a d ............. 0 X Christie ............. 11 28 Sir W. R. Williams, Panel 
1 !tt-

28 7 0

Blommers, B. J .  ... Waiting for the Boats ... 2 t i x 29 .. . 21 Mr. T. McLean ... — 54 12 0
• 4 . . .  • • A Rustic Hom e .............................. i c l x 14$ 21 «1 ’ 19 19 0

Bordone, Paris Puilrait of Pope Paul 111 4 5  * 3 5 »1 V 28 Sir W. R. Williams. —  
Bt.

54 12 0

Boucher

Boucher School

Boulnye. F. T.a 
Breughel, P.

C-vlcott' S :r  A. W 
Canaletto ... 
C lau le

Diana and Cupid ... "1 „
The Infant Bacchusand Cupid / " '  -

' Hoys Playing, Dancing ami 43 x 58 
| Sporting

Prierc ...................................30 in circle
A Royal Procession in Sledges 164x29 |
The Seasons ... ... ...'29 in circle
Classic River Scene .............  7 x 1 0

. St. Mark's Square, Venice ... —
A Seaport, with Classic Temple 27 X41

91
11 ■ • • • * ■

Robinson & Fisher... 
Christie .............

Clausen. C. 
Cole, George

Cole, V icat... 
Collins 
Constable. J .  
Cooper, W. 
Copley. J .  S. 
Cosway, M. 
Cotu.au, J .  S.

Crome, J .  ...
II • - -

Down mar., J .  
E aw scn , 11.

Durer, Albrecht

Returning 1 Ionic 
Landscape ............

Near Ilaslemcre, Surrey 
A Wordy Landscape
Valley Farm ............
Portrait of a Gentleman 
Portrait of Provost of Fdinhtirgh

. Portraits of Ladies ............

. Coast Scene .......................

. Near Norwich

. An old Cottage near Norwich .. 

. A Lady in White Dress 
Kendal Mill 

I
.. A Philosopher.......................

11 x 24 11 •*« «* ■
12 X 16" Neale & Son

(Nottingham)
— Lockwood (Sheffield,,

30 X 25 Christie
40 * 3 3 Lockwood (Sheffield)

— Foster .............
98 x ,S Christie .............
16.1. *  ' 3 11 •••
13’ X 7 0 Neale & Son

(Nottingham)
184 x 1; Christie .............
29 x 24 }1
12 X 44 ... ...
10 x 14 Neale & Son

1 Nottingham)
4 ' x 30 Christie .............

Dutch School 

D yck, Van, Sir A.

E n glish , E arly  
En elish  School, E  
E tty , W. ... 
Faed. T . ... 
Fontin , H -...

F ield ing . Copley 
Fiorentino. S.

1*
Flem ish School

French School 
Frere, E .

-Hardy, T. B.
11

H a rl.m cff ... 
H arlow , G. H.

H arper, H. O. 
H erring, J .  F ., S

H erring, J .  F, 
#1

Hobbema, hi.

A Christening Party ............
Girl Scouring a Dish 
The Madonna and Child with 

St. Francis
The Madonna and Child with 

St. Catherine 
Charles the First 
Portrait of an Actress ... 
Portrait of a Lady
A Female Study.......................
A Scotch Interior ............
Asters ... .......................
White Carnations 
Marine View 
A Battle Scene ...
A Procession 
Madonna and Child 
Flora
Portrait of a Lady 
Evening Prayers...

27 x22A  

36 * 4 4  

3 9  * 3 2

28 x 23 
30 X25

Foster
Christie

" i
...1

3° *25 Robinson
17 X42 Christie— Robinson

9 \ * 13, Christie
>3 l x 12?, ”8 * 4 * Foster
15] X f)2 Christie

X 6 2 4*
Foster

40 * 55 Christie
28 x 22 
1 x 1 i i

Gainsborough, T ... ... Portrait of Lady St. Asaph 18"x 14'
G irardet. E. ... Entrance to the Mosque 21 x 14
G ocd ill. F. ... An Afterglow
Goyen, Van .... Landscape 22 x 15
Guardi ., Italian Ruins and Figures 8 x 6.1
H a a s, J .  H. L. De ... A Dutch Pasturage 12 x i8‘

Weatherbound ...
Near Lincoln
The Showman’s Daughter
A Lady, Reading .............
Portrait of Mrs. Siddons 
The Mount of God, Sinai 
Portrait of “ Ali c Hawthorn” 
The Doncaster Gold Cup, 1838

Portrait of “ Amato’’ ............
Farmyard Scene,.....................

A Landscape .......................

t8 X27 
13 x 19 
- 5  *■ «*

4 9  * 3 9  
21 x 29
27 X36 
36 X72

23J X 2 9 ^  
18 X 2 2

2 9  * 3 8

Lockwood (Sheffield)
Christie .............
Lockwood (Sheffield) 
Robinson & Fisher...

n • * *
Christie

Robinson & Fisher. 
Christie

Neale & Son 
< Nottingham; 

Christie ............

Honthoret .. 

Hcppner, J .
it
11

H udson, T. 

H unt, W. .

Portrait of Philip William, 
Prince of Orange

Portrait of Lady Conte.............
Lady, singing with Psalter
Portrait of a Lady .............
Portrait of Sir Harvey and 

Lady Smyth
Fruit Piece ........................

2 l 4 X 17). 91

30 X25 41 ... ••
-- Lockwood (Sheffield,

40 X30 11
Co X49 Christie ............

7 i  x 114 N e a le  & S o n
(Nottingham)

19 28 i — Pair ............. 63 0 0
19 28

I
— Set of four over­

doors, oval
Q4 to 0

19 21 Mr. T. McLean ... 1901 ............. 17 17 0
)) 28 — Panel ............. 25 4 0
)) 28 — Set of four on panel 168 0 0
11 21 Mr. T. McLean ... Panel 17 17 0
»1 19 — — 59 r  0
91 28

1
Sir W. R. Williams, 

Bt.
— 23 : 0

11 21 1 Mr. T. McLean .. vv. 1898 ... 26 5 0
11 11 The E. RL Kidd 

Coll.
] 846 ............ 52 10 0

11 26 — — 38 17 '■
H 2r 1 Mr. T. McLean ... — 84 0 0
11 26 1 — First sketch 38 10 0
11 11 — — 40 to 0
It 2 1 Mr. T. McLean ... 27 b 0
11 11 Pair ............ 39
1| j 1

1
The E. M. Kidd 

Coll.
28 7 0

99 21 Mr. T. McLean ... — 31 to 0
11 21 11 — 44 2 0
99 28 — VV. ... 29 8 ■■
11 ■ 1 The E. M. Kidd 

Coll.
1849 ............. 38 17 0

1* 28 Sir W .R. Williams, 
Bt.

Panel ............ 46 i  ’

11 28 Lady Dent — 29 8 0
11 ____ — 21 O 0

99 28 Sir W. R. Williams. 
Bt.

— 94 to y

11 28 Panel ............. 33  '2 0

’ 1 2 1 Mr. T. McLean ... ____ 19 19 0
99 28 — 110 5 y
11 19 — — 67 4 b
19 2 1 Mr. T. McLean ... — 15 15 0
11 *9 — ■ — 21 0 0
19 30 W. A, Michael, Esq. 1881 ............. 8; 5 0
11 30 11 1883 ............. 9*7 '5  J
11 11 — w. ... 3, to
19 28 — Panel 24I 1° b
11 28 — Panel 210 0
11 11 — Small panel 2f>2 1 '
*9 28 — — 42  0
»1 28 — Oval ............. 56 14 0
19 3 ° \V. A. M ichacl, Esq. w. 1871 ............. 26 5 0
>1 26 — — 0  3 0 0
91 21 Mr. T. McLean .. — ' 5

26 — -  - 23 2 0
91 ' 9 — Tancl ............. 67 4 b
«* 19 — — 3 3  i :  'J
•9 21 Mr. T . McLean ... Panel i| 0
11 21 -— w. 1887 ............. 24 0
91 21 — vv. 1887............ ' 5 15
11 *1 | Mr. T . McLean .. — 30 0
91 • 9 — — 19 I'.* ’
11 28 — 168
91 23 — w. ... 42 0 y
99 2 1 — i 8 4 4  ............ 50 8 -
11 28 Sir W. K. Williams,

m.
' 8 3 9  ............ 2S3 l J

11 2! — — 18 I" 0
11 I I The K. M. Kidd 

Coll. '

OO Ul «* 1 1 y 7 j  1

11 28 Sir W. R. Williams, 
lit.

, Panel ............ 189 0 b

11 28 — 1 Panel ............ 24 0

11 28 . _ 1
S4 ‘> c 0

!• 26 Early woik . 210 C b
>1 26 — 420 0 '
99 28 — — . to; y 0

11 I 1 The E. M. Kidd 
Coll.

w. ...
• 1  i 5

1

Crieuse de Vieux Chapeaux and Revendeuse a la Toilette (Cries of Paris). By Houel de Rouen,
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l'-y or Attributed to Title of Work. Size* Where Sold. Date 
of Sale. Owner. Remarks.t r  •I rice.

1903 1 s. 7.
Hurt, L. B. . . . Cattle in the Highlands 2 3  ><35 Christie ............. Nov. 21 Mr. T. McLean ... — 35 14 0

'> ••• *•* ... A Farm Scene, Tyndrum ... 23 ><35 It ••• ft 21 It — 5 0 8 0
Italian School • . . Madonna and Child ••. 23 i 28 - - Panel. Circle ...| 5 ° 8 0
Kassel. Van ... Interior of a Larder ,,. Robinson & Fisher... 19 — — 42 O 0
Landseer, Sir E. ... ... Portrait of “ Tapageur” : A 32 X41 Christie 28 Sir W. R. Williams, 1819 ••• ... 52 to 0

Poodle Bt.
Lrw -̂ nce, Sir T. ... ... Portrait of Felicia Hetnans ... — Lockwood (Sheffield) tt 26 — — 42 O 0
Lely. Sir P. Lady in Pink Dress ... Ul 0 X •fc* 0 Christie ............. *> | Mr. T. McLean — - 3 2 0

... Portrait of Nell Gvrynnc — Robinson & Fisher... ' 9 — i — 21 0 0
Portrait of a Young Lady ... 29 X24 Christie ............. >1 28 1 — 21 O 0

tl ... Portrait of Marchioness of 40 X30 Lockwood (Sheffield) It :6 - - — 1 IO 5 0
Townsend

Le Prince ...
'1 • • * *•»

... The Physician .............
The Astrologer............. } 21 x 17A Christie ............. O 28 — Pair ............ 147 0 0

Lev.s, M. ... ... La  Mare au Chataignicr «.. 19 x 31 n ♦ »- • 1 21 Mr. T. McLean ... 1892 47 5 0
MacWhirttr, J . ... ... A  Rock-bound Coast ... ... — Lockw'ood (Sheffield) tt 26 — — 3 5 14 0
Mars. N. ... ... Gentleman in Brown Dress 28 X 22 Christie 21 Mr. T . McLean ... — 25 4 0
Melnik. C. ... The Opera-Singer 2 4 & X 21 tt 2 I t| ••• Panel ... 24 5 0
Miersvelt ... ... A Burgomaster............. ♦ . 27 X 22 « **• t* 21 II Panel ... 16 16 0
Menard, P. ... Allegorical Portrait of a Lady... 29 X23J Robinson & Fisher... tt 19 — 1 ’anel ... >5 = 5 0

... Companion ............. ... 29 X23J tt 19 —
Panels

— 152 5 0
Mcl-;naer, K. ... A Bleaching Ground ... 22 X 29 Christie ............. 28 — ... ... 3 * 10 0
norland, G. Portrait of a Lady in White 18 x14A 28 — Oval ... ... 29 8 0

Dress
Murray, D. ... The Ferry ............. ... 17 x 23 tt 33 W.A. Michael,Hsq. 1891 . . . ... 21 O 0
Nasmyth, P. A Woody Landscape, Dorking 12 x 8 Robinson & Fisher... It 19 — Panel ... ... 152 5 0
Nattier, J. M. ♦ . Portrait of a Lady • *. 29 x 24 Christie tt 28 — s. and d. 1745 ... 32 5 5 0 0

» ... Marie Leczinska •.. 46 x 3b Robinson & Fisher... tt 19 — — 220 10 0
M • . • ,, Madame Sophie............. _ *.. — Foster ............. tt 4 — 78 ' 3 0

Netscher ... William, Prince of Orange •.. 21 x 19 Christie ............. tt 11 Mr. T . McLean ... — ' 5 15 c
Niemann, E. J. ... A Raid on the Solway ... ... 24 X41 21 It * • • »S53 ... 26 5 0
Non h cote, J. ... Connubial Happiness ... 12 1* ♦•♦ • . . tt 28 — Circle ... <>3 O 0
Opie, J .................... • ». Portrait of a Lady ... Robinson & Fisher... it ' 9 — -- 57 ' 5 c

tl ... ... ... Portrait of the Artist s Mother... 30 x 25 Christie tt 28 SirW. R. Williams, 
Bt.

tl

— 6O 18 c

Portrait of the Artist 2̂ A X I qA tt 28 — 21 O 0
• 1 ... An Artist Painting Gains- 76 X65 fj • • • •t 28 — 54 12 0

borough’s Portrait
SirW. R. Williams, PanelOs'acle, I. ... Outside of a Cottage ... 19 x 25 >> ••• *»■ tt 28 ............. 7 3 IO 0

0 ?. Van Fruit 1 tA x 1 T» ••• • • tt 2S ii Panel. A pair ... 3 3 12 c>
Peters, R?v. W. ... Children in Adoration ... 78 x 57 28 — — 110 5 0

n ••• • . • A Lady Painting 
The Witch ..............

... 27 x 35 » ••• ♦ tt 28 — Oval ... ... 162 ' 5 0
Toole, P. F. • . . • * 1 n i  x 16 21 Mr. T. McLean ... — ' 5 1 5 0
Poynter, Sir E. J. ... * . . A d e lin e ........................ . . . 1 2i x 16.1, 21 tt • - • 16 IO 0
Prinsep, Vat C. ... » . . A Safe Confidant »»• 34 X25 tt 21 t« ♦*- — 27 h 0
Ra-.burn, Sir H. ... • .. Portrait of Master Hay... ... 30 X25 M •-* *-*-

Robinson & Fisher...
ti 28 — — " 3 5 O c

... Portrait of Sir James Fraser ... 36 x 28 tt ' 9 — - 5 7 / to V

. .. Portrait of a Gentleman ... — tt 19 — — 52 IO 0
Rembrandt ... A Young Woman in Brown 38 X30 Christie tt 28 — — 3-’ 5 10 0

Dress
• «. Portrait of a Gentleman ... 3 9  X 3 ii n ... 28 SirW. R. Williams — 39 18 0

Bt.
Portrait of an Old Lady •.. 23i x19A *1 tt 28 — — 62 18 Cr

Reynolds, Sir J. ... Portrait of an OHicer ... ... 36 x 27 n 1 v1 28 Sir \Y. K. Will am ,,
in.

n

— 241 10 O

Head of a Young Girl ... 10.1 x 14A tt ... •..
1

>» 28 — 9 9 15 O
... Portrait of the Artist . , , 30 X24 1, l tt 28 — 52 10 O
... Portrait of Margaret, Lady 30 X25 Robinson N Fisher... tt ' 9 1 — 4 7 2 10 O

Beaumont 1 ,
... Portrait of a Gentleman i.. — Foster ............. tt 4 — — 52 IO O

Roberts, David ... The Temple of Dcnderah ... - Lockwood Sheffield) tt 26 1 — 3 1 10 O
Romney, G. . . . Portrait of a Gentleman •. 50 x 40 Christie ............. it 28 1 — 3 / 8 0 O

... Portrait of Miss Glynn... . .. 3b x 28 Robinson & Fisher... tt 19 — — 105 0 O
Rowlandson, T. ... A View in the Town of Samur... 13A x 21 Christie ............. tt 23 1 ’ ' IV. ... 15 ' 5 O
Rubens School ... ... Two Cherubs .. 35 X32 tt 28 208 0 (.»
Russell, J, ... • • • Portrait of Captain Martin .. 23 x < 7 * tt 28 l p. ... ... 33 1 t O
Ruy.dael, 9 . • • • A Woody Landscape ... .. 27-Ax 35 > 0 2S f I’ancl ... 147 0 O

J. • . . A Forest Scene ... .. to.1, X 26A tt * * • . M 28 — Panel ... .. 9 4 10 O
Snyuers Interior of a Larder • • — Robinson & Fisher... 1 19 — — 1 i 7 10 (.
Stackmann. Iff. . . . In the Mosque ... ». 2f) X l8A Christie tt 2 1 Mr. 1 . McLean ... 19 19 O
Stanfield, Clarks m Coast Scene 24 X3I Neale & Son 1 I The L. M. Kidd 1850 ... . 5" 14 O

■ Nottingham) Coll.
Steen, Jan ... ... ... A Skittle Ground ... 26 X33 Christie Tt 28 SirW. R. Williams,

in.
Panel ............ 3 7 8 0 O

Teniers, D.... An Interior : The Smoker to X 7A
1

Robinson & Fisher... ' 9 Panel 3b • 5 O
Terburij, G. ... ... A Young Lady ... ... 17 x 15 Christie tt 28 SirW. R. Williams. 

Bt. '3'>5 0 O

torque The Young Pretender ... 28Ax 23A i* 28
1814

— 2 1 0 o-
T.wne, C. ... ... The Favorite Hunter ... •». 4 5  x 56 Ji 21 ... .. 2 • 0 0
Troyon, C. ... . • . A French Farmstead ... **• 18A x 21 It 21 Mr. 1 . Me Lean ... 31 13 0
Vevrassat, J. ♦ . . La Marcchalerie............. .. 31 x 24 ft *’• )1 21 1j 11 1872 ... 84 0 0
Ward, J ................... • . . Cattle and Donkeys '15 X 2 t tt 2 I It 1842 >5 '5 0
Watteau, A. ♦ • . Head of a G i r l ............. 18 x 15 tt 28 | t >V.ll ... .. 5-’ 5 O <1
W-tte, G. F . • . . Cincinnatus ............. * • * 84 x 85 tt tt 21 Mr. T. McLean ... •5 1 5 0
Webb, Jame3 • • . Khrcnbreitstein ... - Robinson & Fisher... tt ' 9 35 •4 0
We sirnbrucb, J.... • ♦ . A Landscape ............. 8 x 12A Christa- ............. St 21 1

3 9 ■ 8 0
Whittier, J. M. . . Old Battersea Bridge ... 

Village Politicians
, , , 5 x vA tt 23

Mr. T. M. L- in ...
XV. 4 .. 3 3 1 2 0

Wilkie, Sir D. .. tjA x 12 1 ............................ tl 2* Panel ... 40 • 9 0
Wilson, jj.... , , Mountain Landscape ... . r — Robinson & Fisher... 1* • 9 t | O l>
Wim. P. de ... Harvesting ............. ... 5i x  12 Christie ............. 1 l» 2 3 xv. ... ... - 7 (> 0
Wyl ie, C. W. ... At West Mersca............. ... 1 Lockwood (Sheffield)! 2Cl

1 Mr. T. Mi l. -.m ...
— 2-1 3 D

Zotiaoy, J.... Portrait of a Lady . . . 28 X23 1 Christie 21 — ib O
. .  . Portraits of a Lady and Gentle- 40 x 50 1 >♦ t| 28 - 420 0 O

man 1 _________

* The size is given in inches, the first figure stands for height, the second lor width.
t Pictures not otherwise described are oil-paintings ; abbreviations in “ Remarks” column : w., watercolour ; p., | astcl.

See THE JANUARY CONNOISSEUR.
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M e s s r s . M e i . I .KKSH, of Godaiming, conducted, on December ist, 2nd and 4th, an interesting sale of 
antique furniture, arms, curios, contents of the well-known mansion, Shalford House, Guildford. A painted 
Sheraton satimvood suite, comprising ten elbow chairs, two settees, and two card tables, realised ,£294 ; 
a Louis XV writing table, .£66 3.1.; two very fine Chippendale settees, £234 31.; eight single and two elbow 
William and Mary high-back chairs, £115 6.v. ; a Chippendale elbow chair was knocked down for £31 i o j . ; 

and two high-back Elizabethan chairs cost the purchaser £85 if. ; an oak sideboard brought 50 gs. ; three 
walnut ami mahogany chairs, with ball feet, £24 ; eight wheat ear pattern chairs, £33 I2j. ; a leather screen, 
£23; two oak tables, £21 and £19 tgs- respectively; and three carved dark oak elbow chairs made 
£27 i6.r. 6d. ; a secretaire, £25 4s. ; and four wheel back chairs, £15 1 os.

A C U M T E S O A I.K  SK I  IK E. AN EI . IZAllKI HAN C1IAIK.

ENGRAVINGS.

Painter.

Abbott

B i g g  ......................
B unbury, H. ... 
Gardner 
G uttenbrunn... 
H am ilton

11
11

Hoppner, J .  ... 

Isatoey

Law rence, S ir  T.

»
99
19

M orland, G. ...
it •••
19 **•
It **•

Opie ...

Reynolds, S ir  J .  
>»

1» 
11 
>9 
♦ ♦

K ia in g ... 
W ard. J .  
W heatley

p
t>

Engraver. Title of Work.

.. V. Clrcen .............
1

... W. Ward

..J E. Scott .............

...j Wr. Dickinson

... Bartolozzi

... Bartolozzi & Gardner

William Innes—“ To the Society of Golfers 
at Blarkheath ”

The Sailor’s Orphan ... ... ............
•Modern Graces ... .............
Mrs. Gwynnc and Mrs. Bunbury ...
Apollo and the Muses .......................
The M o n th s............................................

... Bartolozzi

..J C. Wilkin

... W. Ward

1
... S. Cousins ...

. Playing at Hot Cockles ............
-1 Thread-the-Needle ... ............
. Lady Langham 
. Vicountess St. Asaph 
. Elizabeth, Countess of Mexborough 

Napoleon at Malmaison

. Lady Peel ... ...................... .

. . .  tt •**

. . . .  »> . . ....j H. J. Grcenhcad

... \V. Ward ...

... B. Duterrau... 

... J. R. Smith ... 

... G. Keating ... 

... P. Simon

1 Lady 1 larrict C l i v e .............
I Countess Gower and Child ... 
| Lady Castlereugh .............

, Travellers ........................
j The Farmer’s D o o r .............

The History of Lietitia 
I The Deserter ...

‘The Sleeping Nymph

... E. Ilaward ... ... Master Bunbury
... W. Dickinson ...’ Mrs. Sheridan, “ St. Cecilia”

... J. Watson ... 

...| V'. Green 

...j C, 1 lodges ... 

...I T. Watson ... 

...| W. Nutter ... 

... J. Young 

... C.'Turner ... 

... W. Ward 

...I Scliiav onetti 

...! Yendramini...

Duchess of Manchester and Son .............
, The Countess of Salisbury........................

Guardian Angels ... ........................
Mrs. Crewe—“ St. Genevieve ”

,1 Lady Beauchamp ...................................
Lord N e lso n ..............................................

J Ralph I.amblon and his Hounds ...
'The Disaster ... ...................................
Cries of London—“ Oranges"
Cries of London—“ Fresh-Gathered Peas”

Where Sold. Date of Sale. Remarks.* Price.

1
1903 £ s. d.

Christie ... Nov. 19 m...................................... 15 >5 0

19 11 • 9 cp..................................... 12 12 0
tt •” 91 19 cp..................................... 38 17 0
Tt 11 19 111. 1st state ............. 27 6 0
Ji 11 19 cp..................................... 17 17 0

>9 '1 he set of 12 ovals in 102 18 0
bistre

„ 11 19 cp..........................  1 24 0„ tl 19 cp..........................  J
tt 19 111. Open letter proof 1 24 ' 3 f

>1 tt 19 m. Open letter proof J
„ tt 19 111. ... 12 (>
It “ * tt 19 in. Proof before letters, 

whole length
1 I 0 (,

<9 in. Proof before letters, 60 [8 0
wide margin

1J 11 • 9 m. Proof... •5 ■5 0
„ 11 • 9 m. Proof... ............. 37 16 0

Anderson, „ 17 ni. Proof signed 16 O
Newcastle 
Christie ... 1 ” 19 m. Open letter proof ... ■5 '5

19 cp..................................... 19 ' 9
tl • * 11 19 cp. Set of 6 ............. 86

„ >9 m. Set of 4 ............. 32 1 1
1 19 proof before letters, in 32 t 1
I bistre

Tt • »1 » 19 m. ... ............. 12 12
tt * * >5

1
• 9 m. ist state. \\ ide 

margin, whole length 
m. Whole length

■ i ' 5 10

19 15 4
tl •* tt 19 m. Whole length 29 8
») ** tt ' 9 £P.......................... ' 5 4

19 m. 2nd state before till iS
11 •* tl >9 cp. Proof ■ 9 ■9

, It * *» 1* ' 9 in. Open letter proof ' 3
tt *• 1 It 19 m. Proof ' 9 8

8tt * *• »» 19 nt. Full margin 29
tl •»• It 19 cp.......................... ' 5 4
tl • *• 11 >9 cp.......................... 19 S 1

* Abbreviations in “ Remarks" column m., mezzotint ; cp., colour-print ; e., etching ; a., aquatint ; ea., coloured aquatint.

A Cavalier. By Phil May. Sbb THE JANUARY CONNOISSEUR.
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AUHREViations.—* signifies unused; wmk., watermark; sur., surcharge; perf., perforated; imperf., imperforate; entire, entire envelope or wrapper ; 

mm., millimetre.

In the case of sales extending over more than one day we give the commencing day as the date of sale.

Description o f Stamp. Where Sold. Date of Sale. I Remarks. , Price.
i

EUROPE—(British Empire).

[

(1) D)

1903 £ d.
■ rc.it Britain, 1840, id . black* ......................................................... Glendining Nov. 12 Margins on three sides ... 4 11 6

17 „ id . black, “ V.K.,” imperf*................................... Puttick ... ............. 17 24 No gum, very tine ... 6 O e
77 „ id .  pale blue*... .............  ... ... ..., Plumridge 17 16 No gum ... ... 3 O 0
77 „ id . deep blue* ............. 17 •** ••• 77 l6 — 3 IO 0
17 „ id . blue* ......................................................... Puttick ........................ 17 24 Part gum ... ... 6 0
77 „ id . black, block of 12* ... ............. Ventom ... ............. 11 5 Mint ........................ ... 10 5 0
71 1841, id . red brown, roulette, a pair* ............. 71 5 Mint, no roulettes at bottom ... 10 0 0
77 1847, 6d. purple* E3uttick ........................ • 71 24 Mint, slightly cut ... J 0 0
77 „ 10d. brown* ... „ ........................ 1 11 24 !• ine, no gum ............. ... n 6 G
77 „ if. green, die 1, corner block of 4*... 77 11 24 Original gum ............. ... 16 O O
71 „ if. green, die 2* ... ................................... 7) *•* ♦** 11 24 fine, no gum ............. ... 2 18 O
77 „ If. bright green, die 1* ............. 77 *♦* 77 24 Mint, fine........................ 4 4 O
77 „ if. deep green, die 1*............................................. 71 24 With gum, cut a little close ... 4 7 6
17 „ bd. dark violet, octagonal*...................... . 77 *** ••• >7 10 Cut a little close............. ... 3 10 0
77 „ 1 ad. b ro w n * ......................................................... 11 •** ••• ••• » 10 h ine, part gum ... ... ■> 17 6
17 1854, id . blue* ......................................................... 77 •*• ••• 17 24 Fine, no gum ............. ... 7 0 O
7» „ id . blue, wmk. small crown, perf. 14* ............. 71 10 No g u m ........................ 7 0 O
77 „ id. red brown, wmk. large crown, perf. 16* 11 • • ••• 17 24 No gum ... ............. ... 3 0 O
71 „ id. rose red, wmk. large cjrown, perf. 16*............. 77 ••• 7) 24 No gum ... ............. ... 3 7 6
77 „ 1 d. lake, imperf. .............................................. 11 ... ••• 71 24 hine ........................ ... 1 8 O
71 ,, 6d. lake, plate V I, wink, emblems ... Glendining 77 12 Mint ........................ ... ■> 12 6
17 „ 5-r. lake, plate 1* .............  ......................... 77 12 With gum... ............. ... * 1 5 0
7) 1855, 4d. carmine, wmk. small garter ....................... Puttick ........................ 77 24 Slightly defective ... 6 0
11 ,, 4c/. carmine, imperf. on deep blue, block of 4* ... 71 24 Very fine ... ............. ' 3 to 0
77 ,, 4d. carmine on blue, wmk. med. garter* ... It 24 Slightly cracked............. ... 3 17 6
77 ,, 4d. carmine on white* ................................... >7 24 Mint ........................ ... 5 7 6
77 1857, id. rose red, white paper, large crown, perf. 16, l’lumridge 17 16 Superb. (.S‘iv ilhis. No. 2) ... 13 O Kj

block of 4*
i860, iW. lilac rose on blued* Ventom ... ............. 77 5 Mint . . . 1 5 0

77 1862, y i. rose, plate 3, secret dots* Puttick ... ............. 71 24 Mint, slight defect 3 O 0
17 „ if. green, plate 3, with hair lines, imperf.* 77 ••• •** 11 24 Mint, very fine ... ... 4 O 0
77 1867, 2.t. blue* ......................................................... 77 •’* **• 71 24 Mint ... 2 O 0
71 „ lOf. grey* ......................................................... 77 *•* •** 1) 24 Mint, very tine ............. ... 9 9 0
11 „ io j. grey* ......................................................... Ventom ... 11 5 Mint. (.Vi’ illus. No. 1) ... 11 O 0
71 „ £ l  purple brown* Puttick ... ............. 17 24 Very fine, not full gum, si glu 13 O 0

tear
„ £1 brown lilac, wmk. cross Plumridge ............. >7 16 Verv fine ... ............. ... 1 IO 0

77 1872, 8</. brown* .............................................. Puttick ... ............. 11 24 Mint ........................ ... 2 6 0
77 1873, 8d. brown error* ............. Plumridge ............. 77 16 1 7 0

„ 8d. brow n* .............................................. Ventom ... ............. 17 5 Mint ........................ ... 3 3 0
1878, 1 of. grey, wmk. cross* ........................ Puttick ........................ 71 10 Mint, very tine ... ... 10 10 0
1880. 2f. brown* .............................................. 77 24 Mint, not well centred ... ... 3 0 0

„ if. lilac, plate 14* .............  ............. 71 >1 24 With gum ... . ' 4 0 0
if. lilac, plate 13, imperf.* ... ............. 77 *•* 7* 24 Mint ........................ ... 2 12 6

„ id . blue, wmk. large crown, perf. 14, plate 5 Ventom ... ............. 71 3 Mint ... 1 12 V
1881, id . lilac* .............................................. 7* *7 19 Mint, imperf. at back ... ... 3 0 0
1882, 5-f. rose on bluish, wmk. anchor*............. Puttick 71 24 Mint, very t in e ............. 7 ' 3 0

77 „ £ s  orange* .............................................. 1 11 * *' * *• *•* 17 24 Mint ... ............. ... 5 5 0
1883, is . 6d. lilac on bluish* ... ............. 11 • ** * ** 17 24 Mint ... ............. ... 3 7 (>

„ 5f. rose on bluish* .............  ............. 17 »** * 1 24 Mint 13 0
„ iqv. cobalt blue* ................................... 77 •** 17 24 h ine, with g u m ............. ... 2 ■> 0

17 ,, 5d. green* .............................................. 77 *’* 17 24 With gum, value in uiNcrcnt 9 0 0
tvpe

1884. £ t  brown purple, wnik, crow ns*............. | ................................... 11 10 Mint ........................ 3 17 ft
„ £ 1  brown lilac, wmk. crowns* ............. 71 17 24 Mint ........................ 3 7 (>
„ 2t brown lilac, wmk. orbs*........................ 1» 24 Mint ........................ 7 5 0

• 887, £ \  green* .............................................. 77 •" *** 19 24 Mint 1 4 0
„ id . brown on orange* ... ............. Ventom ... ............. »1 5 1 ■kl,m ........................ 1 ii'* 0

1888, l.R. Official if. green Glendining 1 12 very fine... ............. 1 9 0
n £ '  purple brown, wmk. orbs* Puttick •1 10 Mint ........................ 10 10 0

1892, l.R. Official £ 1  green ........................ Glendining 1 I* 12 Very fine ... ............. 1 3 0
Telegraph £ 1  brown lilac*... ... ............. 1 Puttick 9 1 24 Fine, part gum ... 3 17 6

„ £ s  orange ................................... Plumridge ............. 11 16 Superb ... ............. 2 8 O
t-vorus, 1881 3op. on id . red, plate 216, double sur., 1 invert* t Ventom ... ............. *1 24 Mint 1 IO O

Gbraltar, 1886. if. bistre ......................................................... Glendining 11 12 Mint ...................... . 1 I O
complete set of seven* ... ... ............. Ventom ... >7 5 Mint ........................ 4 4 O

Malta, i860, Id. buff on bluish, imperf.*................................... Puttick 19 24 Slightly creased............. j 15 O

A Great Painter-Etcher: Old Crome. See THE JANUARY CONNOISSEUR.
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Description of Stamp. Where Sold. Date o f Sale. Remarks. Price.

EUROPE—{Foreign Countries).
Austrian Italy, Journal Stamp, 1858, 4kr. red* .............
Hamburg. 1859, 9 yellow, impcif., good margins
Naples, 1858, 5 0 g .* ........................................................
Kouimnia, 1854, 54 paras blue on green ...
Russia l.e\ant, 1863, 6k. blue* ‘ ... ... .............

,, ]865, 2U. brown and blue ...
,, ., 20k. blue and red

Spain, 1852, 2r. pale red on piece ...
,, 1865, 12c. rose and blue, imperf., centre invert ...

Switzerland, Neucliatcl, 1850, 5c. black and red ...
„ Winterthur, 1S50, air. black and red
„ Basic, 1850, 4ir. reel and blue ..............
„ Geneva, 1830, 4c. red and black .............

Tuscany, 1851-2,2.1..........................................................
Wurteniburg, 1873, 7<>kr*..............................................

1903 i £ .f,
Ventom ... • • • Nov* 10 . Mint ............. • . . 1 18 c
Plumridge i> 16 Guaranteed ............. 2 10 c

>> 16 Very fine ... 2 0 u
Glendining >1 12 Cut round ... 3 •3 c
I’utlick >1 io i Fine, no gum..................

Fine .............
... i •* 0

)» n 10 ... 3 3 0
*1 • • • M IO , Fine ........................ ... 3 3 L

Plumridge ... 11 16 Fine ........................ 3 0 C
Puttick i» 10 * Fair ........................ 3 3 C

91 •" * * • n IO Very fine........................ 1 8 C
M • • • ... • • • n IO F’ine ... 1 6 0

Plumridge n 16 1 A little cut ............. -> 6 0
11 n 16 A little cut 4 I i c
91 n 16 Very fine, guaranteed ... 5 7
«> ... ... n 16 Very line............. ... 1 18 (;

ASIA—(British Empire).

Ceylon, 1855, (id. deep claret* ........................
,. „ \od. vermilion*
,, „ 1.'. lilac* ... ... ... ...
„ „ i j . 9d. green*...
„ „ i f. <)<(. green ... .........................
„ „ i.v. <)</, y ellow green*
„ „ 2s, blue* .................................. .
„ „ 2.v. blue ....................................
„ „ id. blue on bleutc*................... .....
„ „ 4d. rose ....................................
„ „ id .  brown
., 9d. purple brown
„ 1857, is. ()d. green...................................
„ „ 2.v. blue, imperf.
„ „ %d. lilac on bluish
,, „ 4d. rose, imperf* .........................
,, ,, 1 Off. red

1861, 4d. rose* ...................................
„ „ 6d. deep brown*
„ „ Bd. b ro w n * ....................... ..
., „ Bd. brown

,. Bd. y ellow brown* ........................
, „ Bd. yellow brown, mustard shade ...

„ <;r/ bistre brown*
.. .. 1.'. 9d. green*..............
„ .. 2s. blue* ...................................
., ,, 2,r. deep blue*
., ,. 4d. dull rose, wink, star
., 2d. green* ....................................
., 1862, 5d. rich brown*

„ ijtf. brown*
.. ,, i.f. lilac* ....................................
,, „ 1 r. violet*
,, 1163, 2d. y ellow green ............ .
,, ., j d .  purple brown* ...
„ ,, 5d. purple brown, pair*
„ „ 2d. emerald green, block of 4*
,, ., 2f/. emerald green* ...
,, 1872. 2c. brown, wink. CC., perf. 12̂ * ...
„ ,, 4c. giey* ....................................
„ „ 32c. grey* ....................................
„ ,, 2r. 5CC. lilac ro s e * ........................
,, „ 2r. ;oc. lilac rose ... ..............
., ., 5c. on 96.-. drab* ........................
„ 1SS3, 16c. lilac, wmk. CA * ..............
., .. 24c. purple brown* ... .............
„ 1S85, Ten Cents on 36c. blue* .............
„ „ Five Cents on 24c. purple brown*
„ „ Five Cents on 12c.*........................

Hong Kong, 1863, 18c. lilac, wmk. CC* ...
„ ,, 96c. yellow brown* .............

„ 4c. slate, perf. i2 i* .............
India, 18:4, ia. red*............. .........................

., 1866, 2a. Ser\ ice ...................................
„ Gwalior, 1885, ir. grey, short black inscripti 
„ I’uUialla, 1S85, 11. slate, error “ Aultialla ’* 

„ 1892. 4.1. olive green, error “ '^6^
,, >11.1 1 s<

Lace-Making in. Spain and Portugal. Part II.

. . . . . . . . . Puttick . . . . . . Nov. 2 4 Slightly torn ........................
. . . . . . M 95 2 4 Fine, no gum ........................

„ 99 2 4 Fine, no guin ................................................

... . . . . . . 11 . . . 99 2 4 Mint ...................................
... ... 11 * *  * . . . 99 1 0 Good margins, very fine

. . . . . . . . . 91 . . . . . . 19 2 4 Fine, no gum ...........................

. . . 11 . . . 99 2 4 Fine, no gum, cut close one side

. . . ?1 -♦* 19 1 0 Superb, good margins . . .

. . . H  * " . . . 99 I O Superb, good m argins ...........................

. . . . . . 1) * * * . . . 91 1 0 Very fine, good margins
11 >9 1 0 Fine copy, slightly c u t ...........................

. . . . . . T9 . . . 19 1 0 One side cut .................................................

. . . Glendining . . . 19 1 2 Very fine .....................................................................

. . . . . . Ventom . . . . . . 11 1 9 Very lin e .....................................................................

. . . >1 • • • 1* 1 9 Fine ...................................
. . . . . . Plumridge 19 1 6 Very fine (see illustration No. 3)
... 91 1 6 Very fine...................................

Puttick . . . 19 2 4 Fine, no gum ................................................

. . . . . . 11 • “ 19 2 4 Fine, part gum . . .

. . . ?1 . . . . . . 19 2 4 Fine, part gum, perfs. clipped...
11 * * • 19 1 0 —

. . . 1? . . . . . . 91 2 4 Fine, with gum . . .

• • • « . . . H 1 0 Very fine . . .

11 . . . . . . n 2 4 Fine ..........................  ...........................

M * ■ • . . . 99 2 4 Mint .....................................................................

15 * • ' 99 2 4 Mint .....................................................................

. . . 11 • • • . . n 2 4 No gum, line

. . . . . . Ventom ... . . 11 1 9 Clean cut perfs...........................

... Puttick ... . . . 11 1 0 Clean cut perfs., no gum
IT * • * . . . 19 2 4 A few perfs. cut . . .

. . . 15 . . . i> 2 4 No gum, fine
19 19 2 4 No gum, fine

. . . 15 * •  ’ >1 2 4 Nearly full gum, very fine
. . . >1 * * * 11 2 4 Fine ...................................
. . . Plumridge . . . 11 1 6 Very fine .......................... ...........................

. . . Puttick . . . . . . . . . 19 1 0 Mint, superb
«». » • • 11 • " . . . 19 1 0 Mint .....................................................................

« • • 11 • * * • . 11 I O Mint
. . . >1 • *  * • • T9 2 4 Fine, no gum
... ... IT * 1 * >1 2 4 Fine, slightly soiled .............

11 * 1 * 11 2 4 M int ...................................
.. . •.. 11 * * ’ ... 19 2 4 Mint

Ventom ... ... ... 11 5 —
... 11 * *• 11 5 —

Puttick 91 2 4 Mint ...................................
... 1) **• ... 99 2 4 Mint ...................................

... 11 ... 99 2 4 Fine, no gum ........................
...

11 . *** ... 91 2 4 Part gum, a little soiled
Glendining ... ... 91 1 2 Very fine............. .............
Puttick 99 2 4 With gum

... 1 11 *" ... ... 91 2 4 No g u m ..................... .
11 ♦*• 11 2 4 Fine, part gum ...

Ventom ... • . • 99 1 9 Fine (see illustration No. 4)
. . . ♦ ♦♦ Glendinmg 99 1 2 Mint (Gibbons’ 515) .............

*... Puttick . . . . . . 91 2 4 Mint ..................................
j 11 • * * . . . 11 2 4 Mint ........................

’ omitted j 51 **• 99 2 4 Very fine, on piece ............ .
rror “ Puttilla”* 1 11 . . . . . . 11 24 With gum ........................

5 5
1 iS c
7 0 c
3 0 0
3 5 c
d 7 t
7 5 0
4 17 t
1 18 0
9 0 c

12 IO c
2 13 0
2 13 c
4 6 c
■ 6 0

IO 0 c
I 2 0
4 0 0
3 15 0
3 7 (
3 3
5 '5
3 15
3 10 c
n ' 5 c
I M
I 17 c
J 0
1 10 c
I IO
] 8
J 10
s 52 0•J 5
5 O
6 O
1 12
2 1

1 iS
2 ! 2
3 IO
2 O
2 IO
(> >5
6 0
2 4•?i 5
1 0
1 4
5 0
4 17
8
1 12
2 4n IO
1 18
6 c -

See THE JANUARY CONNOISSEUR.
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Description of Stamp. Where Sold. Date of Sale. Remarks. Price.

’
Puttick ...

1903 /
- .in, 1879, 12c. carmine ... ... ............. ,, , . •. N ov. 10 Very fine, on piece 3 5 O

„ 2c. blue green* ........................................................ >1 ••• • . •.. IO Mint ......................... 2 2 O
1880, Provisional, 6 in red on 16c. blue................................... • t ••• • • . . . 10 Very fine......................... 4 8 O

„ „ 6 in red on 16c. blue* ........................ >1 *»• . . . 10 5 O O
„ 8 in black on 12c. carmine*........................ *1 . . . 10 No g u m ........................ *» 7 6

1885, Provisional, 2 cents on 16c. blue*... ........................ Ventom ... . • . . . ' 9 Pine (viY illustration No. 5) 4 1 1 O
,\or liornco, 1883, 8 cents, vert. sur. on 2c. red brown ............. Puttick . . . ... 1) IO 1 12 O

1891-2, 6 cents on 8c. green, the errors “ Dents” and ll >1 , , , ... 24 Fine, no gum 4 4 O
“ cetns ”* I

'tra-.s Settlements, 1867, 12c. green, double sur.* ........................ n «.* ... ... 2 4 Mint ......................... 2 IO O

„ 1883, large 8  in red on 8c. on 12c. purple brown, Ventom ... •.. .. . 19 On piece ... -» <7 6
hor. strip of 3

„ 1892-94, 32c. carmine rose, error without sur­
charge*

Puttick ... ... 19 2 4 Mint ......................... . . .  12 O O

„ Johore, 1891, Two Cents on 24c. green, the error 91 ••• , , , * < . 11 IO Fine n O
“ Censt ’’

„ Perak, 1878, 2c. brown* ................................... . . . *»1 24 Mint .. . 1 10 O
Selangor, 1895-98, 10 dollars* ........................ 91 ••• , , , .«. 24 Mint ....................... . . . .  1 1 1 O

„  „  „  25 dollars* ........................ 11 . . . *.. 24 r Mint •% 4 O
,, Sungei Ujong, 1878, 2c. brown, sur. “ crescent Ventom ... . . . . . . >1 S ! Mint A.. .  J ' 5 O

star and S.” in reel, block of four*

A S I A — ( F o r e ig n  C o u n t r ie s ) .

V^h.mistan, 1289,6 shalii purple ... ... ... ... ... *1 19
1

>3 O
>293, 1 ruDee purple* ................................... ... «< 19 I Value in tablet, verv fine -t 12 O

Philippine Islands, 1854, 10c. pale rose, pair ........................ ... Puttick ... >1 19 Very fine................................... 4 4 O
.. „ „ ir. blue*.............................................. ... » , 19 l No g u m ...................................

i
J 14 O

1855. ;c. red .............................................. ... Plumridge l6 1 4 O
•i';:ugucsc Indies, 1871, 2or. carmine red, horizontal pair ... Ventom ... 19 1 On piece ... 2 2 O

., „ „ 2or, carmine red ........................ • • 19 i — 1 12 O
„ „ 1883, Provisional, 6 on loor. ... ............. ... }| ... • . . . 19 1 Gibbons’ 166. On entire IO O
n „ „ „ 6 on 20or........................... ... • .. . . 19 j Gibbons’ 168. On entire I 4 O
„ „ „ „ 6 on 20or. on laid paper... 1 ... >1 19 Gibbons’ 169. On entire 2 18 O

AFRICA—(British Empire).

>'>•* - .

(6) (7) (8) (9) (10) (11)

>li Bcchuanaland, 1886. Ad. black, overprint in red and black* ... Ven'orn Nov. 5 Mint ••• 2 17 6
1887, / t  lilac* ................................................... PuttLk . . . •  .  . **♦ 11 24 Mint ........................... 1 4 O

.. / $  lilac* ............... 11 11 ... ... ... 24 Mint ........................... 4 12 0
1888, Half-Penny on 3*/.* ........................... Plumridge ... ... II -4.> Mint > 4 O

„ vermilion, with Protectorate twice*... Puttick . . . .. . •  . 24 Mint ........................... I 14 O
„  25. green, sur. Protectorate* Ventom ... . . . ... 5 Fine ... ............... 3 * 5 O

11 „  25. 6.Y. green, sur. Protectorate*............... 11 . . . ... . . . 11 5 Fine ........................... 4 4 O
11 » 5f. green, sur. Protectorate* .............. . 11 . . . . . . . . . 11 5 Fine 5 15 O

„ 105. green, sur. Protectorate* ............... I 41 . . . . . . *  , 5 Fine ........................... 9 >5 O
•>h Central Africa, i8yt, £ \  blue* 1 Puttick . . . . . . . . . 24 Mint 2 0 O

1! „  £ 2  rose* .......................................................................................................................... 11 . . . . . . . . . 11 24 Part gum, small defect . . . 1 0 O
I t »  I ,  g r e e n * .......................................................................................................................... 11 . . . . . . . . . 24 Mint 5 ° O
11 „  / t o  brown* .......................................................................................................................... 11 . . . . . . . . . 24 Mint .................................................................. 9 0 O
11 1892, Three Shillings on 45, grey* .................................... 11 . . . * .  . to Mint ..................................... 1 2 O
11 1895, Id. on 2d. green, double sur.* . . .  . . . 1 ” . . . . . . 11 24 Mint, the lllantyre tvpc 2 12 O
>1 „  / 1 orange*................................................... . . . ... ... 24 Mint * • , 2 O
11 ■ 896, / t  blue* ................................................... 1* . . . . . . ... 24 Mint 2 12 f*
II 1897. / 1  lilac* ................................................... Vcntoni ... ... ... 19 Mint 1 O O
II „ / t o  yellow*................................................... Puttick ... ... ... 24 With gum, thinned . . 7 10 O

1898, “ in ter n a l  l’OSTAGK,” id. red and blue, Ventom ... ♦ • . 5 i n O
perf.*

>h East Africa, 1890, 4a. grey, imperf.* ....................................... Puttick ... . .. ... 24 Fine ........................... 1 14 0
II „  la. on 2<7. E n g l is h * ....................................... Ventom . . . . . . . . . 11 19 Part gum ............... , . • 9 O
II „ ta. green* .................................................. II . . . •  .  . •  . . '9 Mint ........................... 1 IO O
II ,. 5a. black on grey blue ........................... 11 . . . . . . •  • • 19 Fine ........................... 1 16 O

1891, MS. Provisional, “ A anna, A.11.” on 2a. Puttick .  * . •  . .  .  . 24 Fine ........................... 3 7 b
vermilion

11 „ hand-stamped Provisionals, “  £ anna, A. LX,” *> . . . . . . ... 11 24 Very fine ... 4 15 O
on 2a. vermilion

11 „ hand-stamped Provisionals, “  1 anna, A.Ik,” II . . . . . . . . . 24 Soiled 5 10 0
on 4a. brown*

11 „  hand-stamped Provisionals, “  1 anna, A.Ik,” Ventom .  .  , » • . . . 5 Fine .................................................................. 4 10 O
on 4a. brown

11 1895, July, ta. deep g reen .............................................................................................. Glendining . . . ... 12 Mint ■ 18 O
„  2a. vermilion* .......................................................................................................................... v entom .  * » .  . 5 Mint 1 8 O

1* „  5a. black on blue .............................................................................................. Puttick . . . < .  . 24 Very fine . . . 2 O O
>1 „  2r. red* .................................... . . .  ................................................................. Ventom » . . . 5 Mint 2 6 O
11 „  5r. green* . . .  . . .  ................................................................. Puttick . . . » .  . 24 Part gum, very fine 1 IO O
11 1897 (Jan.), ta. blue, overprint in red* ............... >1 ... .  • . . . 24 Fine, no gum ............... 2 2 O
n „ (Nov.), 5cr. lilac* 11 . . . . . . . . . 19 24 Fine, part g u m ............... 2 to O

Medals connerted with the Iron Industry. See THE JANUARY CONNOISSEUR.
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Description of Stamp. Where Sold. Date o f Sale. Remarks.

British South Africa, 1890, £2 rose red* ... ............ .
.. 2  5 «reen ...................................

„ „ to brown*....................................
„ „ £ 1 0  brown, postallv used ...
„ „ .£1 deep blue* ........................
„ 1891, 8f/. on 1.r.*

1896, Provisionals, One Penny on y t. grey 
„ „ One Penny on 4-r. grey*
„ <897, £  1 black and red brown on green*

Cape of Good Hope, 1853, tr. dark green* .............  1 ...
„ „ 4d. blue on Matte, pair*
,, „ w/. rose red, block of 8*
„ ,, bd. lilac, pair*... .............
„ „ htt, slate* ...................................
„ ., u. dark green, pair*........................
„ „ is. dark green, pair*.............
„ 1855, is. deep green* ........................
„ 1861, wood blocks, 1 d. scarlet* ..............

1 d. reb........................
„ „ .. H  blue ..............

„ „ ,1 4'/- blue* ..............
„ „ Ad. pale blue*..............
„ „ „ 4<(■ dark blue...............
„ 1863, bd. mauve, pair* ........................
„ „ is. emerald, pair*
„ „ i(/. carmine, block of 8*
„ „ id. carmine, block of 4* ..............
„ „ id. carmine, pair* ........................
„ „ ir. em erald*...................................
„ „ 4d. dark blue, block of t8* ...
„ „ 4d. dark blue, block of 8* ..............
„ „ 4d. dark blue, p a ir* ........................
„ 1864, 5-t. orange yellow, wmk. C. and CA.
„ 1871, 5-r. orange yellow, wmk. CC.*
„ 1874, Threepence on 4d. blue, error “ The.ee”*
„ „ Threepence on 4r/. blue, error “ The.ee”
„ 1882, One Half Penny on $d. claret, wmk. CC.
„ „ jj. orange, wank. CA.
„ .Mafeking, 1900, on Bechuanaland Protectorate,

id. on \d. vermilion, sur. invert 
„ Mafeking, complete set of 19
„ \'ryburg Special Post, id. red and green, on piece

Congo, 1889, 350 on jfr. lilac, blue sur., invert*
Gambia, 1869, A‘t brown, no wmk.* .............

„ 1880, it . deep green, wink. CC., perf. 14*
„ „ i-f- green* ...................................

Gold Coast, 1875, id . blue, perf. 12I* .............
„ ,, 4d. mauve* ........................
„ 1876, 4d. mauve* ............ .
„ 1883, id. blue, wmk. CA.* ...
„ 1891, 20.C. green and carmine*
„ 20.T. green and red*
„ „ 20,f. lilac and blue on red*

Griqualand, 1877, 4 d. blue, with outer line, type 15
„ „ 4d. blue, with outer line, type 16
,, „ G.W. in black on id. red*

l.agos, 1874, i.r. orange, value mm.* ...
,, ,, i.v. orange, value tfij mm.* ...
,, 1884, 2.t. (W. olive black, wmk. CA.*
,, ,, 2.t. (ut. olive black, wmk. CA.
„ „ yr. blue, wink. C A * .........................
„ „ ;r. blue, wmk CA.................
„ „ io j. lilac brown, wmk. I'A.*...

Mauritius, post paid, 1848, id. bright orange, pair, early impression

„ „ id. orange on pale bluish, early medium
Impression*

„ „ „ id. orange on greyish, early medium
impression

„ „ „ 1 d. dull orange on white, medium impres­
sions, pair

„ „ „ zd. blue, early medium impressions, vert.
strip of 3, one with error “ Pcnoe”

„ „ „ 2d. blue, early medium impression
„ „ ,, 2d. blue, early medium impression

„ „ 2d. pale blue, medium impression, error
“ Penoe"

„ ,, „ id. red on blue, horizontal pair

„ 1854, 4(/. black on green ...................................
„ ,, i.v. yellow green* ... ... .............
„ ,, i t. dark green, perf.

1859, 2d. dark blue, large fillet...................................
„ „ 2d. dark blue, small fillet* .............

., id. blood red, Greek border .............
„ „ id  red, Greek border ... .............

„ id. scarlet, Greek border,..
M „ \d. blue, error “ I‘fnco ” ...
„ 1862, 1 v. green, perf. ..............................................
n „ I.r. dark green, perf.* ...................................

<876, Ini.ri-KSM on 9 ^  purple*.............  ...
„ „ I I a i.k Pknny in black on <)d. purple, sur. invert*
„ 1899, b cents in red on 18c. green, sur. invert

Natal, 1857, id. rose ...................................................................
„ „ id. blue........................ ...................................

„ id. buff..................................  .............

Puttick
Plumridge
Puttick
Plumridge
Vcntom
Plumridge
Puttick

Plumridge 
Puttick 
Glendining 
Puttick 
Ventom ..

Puttick

Ventom
Puttick

n
Ventom
Puttick

Plumridge

Ventom

Glendining
Ventom

11 ' *
Puttick • ..

n • •
Ventom .. 
Puttick

Ventom
Puttick
Ventom
Puttick
Ventom
Puttick

Ventom

Puttick

Glendining
Puttick

V entom 
Puttick

1903
Nov. 10 

,1 3
„ 10 
„ 16
,, 5
>> 3
I, 2 4 
I, 24 
I, 24 
II 24
I. 10
„ 10
„ JO

JO
„  lb

Jo 
12

,1 24
„ ' 9

5

„ 24
,, 24
1, 24
,, Jo
„ 10
„ to
„ to
„ to
I. 24
,1 10
,1 JO„ 10

I, 19
II 24 
I, 24
I, 24 

5
,, 10
„ 24

„ 16
11 3
,1 if*
,, 19
1. 5
1, ' 9
ti J 2
>. 5
11 5
n 24

24
11 5
•1 10
n 24
1, 24
„ 10
„ 24
1. 5
„ 10
*1 5
.1 Jo
» 5
„ to
„ 24

24

24

24

„ 24

„ 24
24 
24

2
5
5

24
24
24
24
24
24
12
24
24
24
24

5
24
24

Mint
On piece ... 
Fine

Mint, 
Mint 
Very 
Fine, 
Fine, 
Fine, 
Fine, 
Fine, 
Mint 
M int 
Mint, 
Mint,

fine ...

fine ... 
no gum 
part gum 
no gum 
mint 
no gum

superb
superb, darker shade

Fine, no gum .......................
Fine ..................................
Very fine, on piece, large mar­

gins
Fine, with ^um, but creased .. 
Fine
Heavily cancelled 
Superb, mint 
Superb, mint 
Mint, superb 
Mint, superb 
Mint, superb 
Fine, no margins 
Mint, superb 
Mint, superb 
Mint, superb 
Fine 
Mint 
Fair 
Fine
Very fine 
Very fine 
Fine

Fine
Mint
Mint, very fine 
Mint
Mint, very fine 
Very fine ... 
Mint

With gum, soiled
Part gum, v ery fair
Mint. See illustration No. 6
Mint ........................
Fine ........................
Fine
Mint ........................
Fine, no gum
Mint, with g u m ..............
Mint, very fine ...

Price.

Mint, very fine ...

Mint, very fine ...
Cleaned, but very fine. See 

illus, No. 8
Fine, but no margins. See illus. 

No. 7
Superb, large m argins.............

< >n piece, nice copies ...

Large margins, but two stamps 
torn

Cleaned, very fine 
Small tear, fair ...
Large margins, three sides

Large margins, showing 
nal lines 

Fine 
Mint 
Mint
Large margins, very lin 
Fine, no gum
Fine .............
Fine ' .............
Fine
Very fine ...
Very fine ...
No perfs. at left, but fine

diago-

Fire, no gum 
On entire, very 
Very fair ... 
Fine 
Fine

fine

£ St
2 5 0
I 10 0
I 14 0
I J9 0
I 8 0
I 12 0
2 6 0
I 16 0
I 10 0
I J4 0
3 0 0
5 5 0
4 4 0
2 12 h
8 0 0
5 0 0
I 0 0
8 to 0
2 10 0
2 16 0

5 ' 7 f>
4 0 0
3 ' 7 (,
3 3 0
7 15 0
7 0 0
2 17 6
1 14 0
1 >5 0

15 5 0
9 O 0
3 O 0
I 3 0
1 10 0
n 2 0
I to 0
3 ' 5 0
I 2 0
3 • 7 t,

9 •5 0
2 O 0
2 O 0
1 5 0
I 18 0
2 O 0
1 11 0
1 8 0
1 5 0
2 0 0
2 17 h
7 IO 0
1 0 0
I 14 0
1 11 0
I 0 0
2 18 0
0 0
4 4 0
0 12 (>
6 O 0
4 4 v>

IO O
40 O 0

5 IO 0

7 0

6 (, 0

35 0

6 0 0
•3 0 0

5 5 1
2 12

1 8
1 5
j •y

12 to
8

4 4n 12
2 5
I 4
I 2

5 f 2 6
5 o
2 to
2 o
2 1;
1 u

Staffordshire Figures. See THE JANUARY CONNOISSEUR.
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Description of Stamp.
I

1
Where Sold. Date of Sale. Remarks. Price.

1903 £ j. d.
i8 7̂i 3^- rose ••• ... ... ... ... ••• ,«■ ... Ventom ... . . . ... Nov. •9 Very fin e ............... 1 ** O

„ „  6d. green ............................................................... ... Puttick ... ... 11 24 Fine ............... •.» 1 10 O
„ „  9d. blue, cut rather small (25 x 27 m m .)............... ... SI ••• ... . . . IT 24 Fine 2 2 O
„ „  is. buff, corners cut ............... ... ............... ... ... ... 24 Fine ............... •«« 1 12 O
„ 1861, 3rff blue, no wmk., a pair, imperf between* ... II ••• ... ... TT 24 Fine, no gum ... 3 O O
„ 1862, id. rose, wmk. star im perf................ 11 ... ... ... IT 24 Good margins, on piece 3 3 O
„ 1869, POSTAGE in tall capitals, id. red* ........................... . . . ,,, ... 24 Mint ............... 1 16 O

„ „  „  6d. violet*............... ...1 ... 24 Mint ............... 1 16 O
„ „  „  12I min., id. r e d * ....................................... . . . . . . . . . 24 Fine, no gum 1 14 O
„ ,, « ,» 6rf. violet* ........................... ... >1 **• ... ... )T 24 Fine, no gum * . 2 O O
„ i, ,, 13 J mm., \d. rose* ........................... ... 91 ... ♦ ♦ • IT 24 Fine, no gum ... 1 8 O

... ... ... 24 Fine, no gum 1 18 O
„ 1. » „  yi- Wue (rough perfs)* ... 11 • ... ... TT 24 Fine, no gum ... l6 O
n it •»» « lilac ... ... ... . . . . . . 24 Fine ............... . • 1 4 O

„ „  14J-15A mm., id. red* ... ... . . . >1 24 Fine, no gum • •• -1 8 0
„ „ „  » 3d. blue (rough perfs.) ... . . . 11 ♦*• . . . . . . IT 24 Fine ............... . . . I 10 0
„ lilac (rough perfs.) ... . . . II ••• . . . . . . IT 24 Fine ............... . . . 1 8 O
„ 1870, if. green, curved sur. in red............... . . . . . . . . . 24 Very fine. See illustration No. 9 16 0 O
., „  ir. green, curved sur. in black ........................... . . . Glendining . . . . . . 11 12 — n '5 0
„ 1874, 4d. brown, wmk. CC., perf. 12^* ... ............... . . . Puttick . . . . . . 24 Mint ..................... . . . . . . I 12 0

marone, wmk. CC., perf. 1 s i x  15* • . . 11 • * * . . . . . . T1 24 Mint ...................... . . . 1 14 O
Nicer Coast, 1892, id. lilac, variety, “ Oil Rivers” above “  British . . . . . . 24 Mint • • « . . . -* ■y O

Protectorate ’’*
11 1893, 1 in red on half 2d . * ...................... ...................... . . . IT . . . . . . 11 24 Fine, part gum . . . . . . aa. -> IO O
„  „  h alfpen ny  in violet on 2d *  ...................... . . . . . . . . . 24 Mint ..................... . . . a . . I I O
„  „  halfpen ny  in violet on 2d., sideways* . . . \ 24 Mint ...................... IO„ „  Half Penny in violet on 2d., se tenant* / 11 ... . . . .  • • 11 • • a a.

„ „  h alfpen ny , diagonally* ... \ 24 Mint ...............„ „  halfpen ny  in violet on 2d., se tenant* ... I 11 ••• . . . . . . 11 . . . a a a 9 15 VJ

, „  h alfpen n y  in vermilion on 2id., diagonally in- 11 ••• . . . • •• <1 24 Mint ............... . . . . . . 10 0 O
verted in centre of strip of 3, stamps at either
side, type Half Penny*

„ „  same sur. in blue on 2i d . * ........................... . . . • . . . . . 24 Mint ............... . . . 1 12 O
„ „  same sur. in black on 2fid.*... . . . .  . . 24 Mint • aa 10 0 O
„ „  Half Penny in violet on 2d.* ............... . . . . . . . . . 11 24 Mint ............... . . . 1 *3 O
„ „  Half Penny in green on 2^d.* ............... . . . *1 . . . . . . 1) 24 Mint ... . . . 1 7 O
„ „  Half Penny in violet on 2\d.* ............... *.. . . . . . . IT 24 Mint. iVc illus. No. I I 12 10 O
„ „  halfpen ny  in violet on 2 d *  ............... . . . . . . . . . 24 Mint ............... . . . 2 6 O
„ „  h alfpenny in blue on 2d.*.., ............... . . . . . . . . . 24 Mint. See illus. No. IO 19 10 O
„  „  HALFPENNY in blue on 2\d.* ...................... . . . . . . » • • 10 Mint ...................... . . . 1 10 O
„  „  halfpenny in vermilion on 2 h d * ...................... . . . . . . » . . 10 Mint ..................... . . . *> 4 O
„  „  HALFPENNY in vermilion on 2\ d . ...................... • • • . . . . . . 11 10 Very fa i r ..................... . . 2 6 O
„ „ HALFPENNY in carmine on 2\ d * ............... . . . ' . . . . . . . . . IT 24 Very fa i r ............... . .a 3 O O
„ „ halfpenny in green on 2id.* ............... . . . 11 **• . . . . . . IT 24 Very fa i r ............... a . . -I O O

„ halfpenny in green on 2\d.* ............... • . . . . . . . . 11 10 Very fa i r .............. . . . *1 O O
„ One Shilling in violet on 2d., a pair, one sur. » ♦** . . . * * . 11 24 Mint ............... . . . 8 '3 O

invert*
„ 1894, id. in violet on half id. vermilion ... »• • . . . . . . TT 24 On piece, very fine • •• 3 O O

„  ^d. in blue on half id. vermilion . . . . . . . . . 11 24 On piece, very fine . . . 3 7 6
„  „  One Half Penny on l ie .  blue, error “ 01  E ”* ... * . . . . . >1 24 Mint ............... ... •> 8 0
„  , ,  One Half Penny on 2id. blue, horizontal pair *.. Plumridge ■ . . . . . 11 3 Superb (Stanley Gibbons’ -» O 0

No. 53)
Nor’.liern Nigeria, 10s., Queen’s Head . . .
Orange River Colony, 1900, V.R.I., 6d. carmine, no stop after “  V

■ . . Glendining . . . . . . 11 12 Mint .............. . . . 1 11 0
Puttick . . . • . . 11 24 Mint ............... • •. 3 17 6

„ „ „  V.R, 1 ,4 d. blue, no stop after “  V ”* •. Plumridge . . . . . . 11 3 Mint ............... * 4 • 1 8 O
„ „ „ V.R.I., ir. brown, figure of value omitted* Puttick . . . 24 Mint .............. • »• ■y O

„ V.R.I., 2id. blue* ... ............... ... . . . 11 24 Mint ............... • • »i 6 O
„ ,, „ V.R.I., (yd. carmine (1st printing), figure 51 • • • • . • . . . 11 IO Very fin e.............. . . . u 10 O

of value omitted on entire with normal
type se tenant

,, „  „  V.R.I., 5,v. green, no stop after “ V,” Ventom . . . . . . 11 5 Severed and rejoined . . • . • 3 5 0
in horizontal strip of 3

veyrbelles, 1893, 12 cents on 16c. brown and blue, sur. invert* . . . Puttick . . . IO Mint ... IO 0
„  15 cents on 16c. brown and blue, sur. invert* IO Mint ... •y -1 0

„. i) 1 5  cents on 16c. brown and blue, double sur.* Plumridge ... ... 3 Mint ..................... 1 1 1 0
Nerra Leone, 1862, 6d. violet, im p e r f.* ......................................................... 16 I.argc margins . . . . . . ■» 17 6

., 1872, ^d- saffron yellow* . . .  ....................................... Puttick . » 24 Very fine, part gum . . . 2 6 O
,. 1883, 4d. blue, wmk. C A .* ....................................... ... . . . 24 Very fine, no gum 3 17 6

1894, Half  P enny on 1 id. violet, wmk. CC.*... 24 Mint .............. 3 7 6
., „ id. on 1 id. lilac, error “  Pfn n y ”* ............... Plumridge ... • « . j 6 Mint ............... 7 O

‘'t. Helena, 1864, is. green, thick bar* ... 16 Mint ............... a.a i > O
Iransvaal, 1869, id. deep lake, imperf, German printing* Puttick • • . .. 24 Mint ............... 3 O O

., „ 6d. ultramarine, imperf, German printing* ... >1 • •• 24 Mint ............... 3 3 O
„  1 s. deep green, imperf, German printing* ... 

1871, 6d. blue, wide ro u lette .......................................
11 24 Fine, but no gum 5 0 O

24 Fine ..................... 2 4 O
1877, 6d. blue, sur. invert ......................................................... IT ••• . . 11 24 Fine ..................... ■y 12 O

„  u .  green, sur. invert ........................................................ 24 Fine ..................... 4 O O
„  i j . green, wide roulette . . .  ............... . . 24 Fine ..................... 2 I 2 6
„  3d. mauve, VR. in red, imperf............................ Plumridge It 16 Superb ..................... 4 10 O

1878, 6d. blue on b lu e .......................................................................... Puttick 24 Fine ..................... 2 8 O
„  „  6d. blue on blue, sur. invert ........................... 11 ... 24 Fine ............... 8 O
n „ 1 Penny in red on 6d. black, type 15 ... . . . 10 Fine ............... I I O
•’ 1879, 3d. mauve on blue ....................................... . . . 11 24 Very fa i r ............. . I ■y O
.. „  id. red on yellow, pin perf ........................... ... ... 24 A little defective... ♦ . a y 4 O
v „  1 Penny on 6d. black, black sur., type to* ... 24 Fine, no gum 1 8 O
•i „  1 Penny on 6d. black, black sur., type 11*  ... ... 24 Mint ............... 1 | O

„  1 Penny on 6d. black, black sur.,type 12* ... . . . 24 Mint ............... ♦  aa . . . 2 4 O
„ id. black, red sur., type to . . . ... 24 Fine ............... . . . 2 O O
„  id. black, red sur., type 1 r ....................................... ... 24 Fine . . . 1 O O
„  id. black, red sur., type 15* ....................................... . . . . . * . . 24 Mint, 1 perf gone 1 1 1 O
„  id. black, red sur., type 16 

„  1882, Een Penny on 4d. green, sur. invert.*......................
... 24 Fine 2 12 O

... IO Mint . . a -1 7 6
- 1887, £ 5  green*........................................................................................... Ventom . . . ... • . . Mint ..................... 5

1
5 O

„  id . on blue, double sur............................................................ Plumridge • . . 3 -------- 14 O
1. 1895, id. green, block of 4, 1 sur. with “ V ” only ... . . . Ventom ... s Mint 2 4 O
1. „ 2d. dark brown, pair, 1 double sur..................... . . . . . . 5 Mint ............... a a a 3 3 O
n 1900, 2d. brown, sur. invert.* ... ... ............... . . . Puttick . . . . . . »! 24 Mint ............... . . . 1 •> O

fcekeray as Artist. Part I.—Concerning Thackeray's Drawings. Sbb THE JANUARY CONNOISSEUR.



24 STAMPS —continued. Sale Prices.—December, 1903.

Description of Stamp. | Where Sold. Date of Sale. Remarks. Price.

1903 1 1I s. <t.Transvaal, 1000, 2\d. blue, sur. invert. Puttick Nov. 24 Tine .......... ..........i 6 0„ 6d. lilac, sur. invert. II *»* ••• •** »i 24 T ine .......... ...................................1 I 0 0., i.r, ochre, sur. invert. 11 *.. ... * • 11 24 T ine .......... ... I 6 0
Uganda, 1895, 10c. black .......................................... . II ... ... ... 1* 24 Fair .......... ... ... 1 8 0„ 10c. black, altered in MS. to 1 5 .......................... I* ••• •** 11 24 — 12 IO 0

25c. black*.......................................... . It ••• ••• 11 24 Fine .......... ... 3 3 0„ 30c. black on piece..........  ... .......... it **» 4 * 11 24 T ine, postmarked “ Kampala, 1 8 0
1898 ”

„ 40c. black*................................................... It *•* •** 11 24 T inc .......... . . .  . . . 1 14 0„ 50c. black on piece... .................................. >1 ••• *»• **‘ >1 24 Fine, postmarked “ Kampala, 1 8 0
1898"

„ 60c. black*................................................... 11 24 1- ine .......... ... ... 4 O 0
„ 5c. violet on piece ... II • • • • • * 11 24 Fine, postmarked 

1898 ” “ Kampala, 1 IO 0

„ 20c. violet on piece.......... II ••• “• ** 11 24 Fine, postmarked “ Kampala, I 4 0
1898 ”

„ 45c. violet*................................................... 11 • •• • >1 24 Tine ... 18 0 0
„ 50c. violet ... ........................................... 11 ••• *.. * 11 24 Tair . . . I 9 0

18c/), ioc. violet on piece........................................... >1 . . .  *« »> 24 Fine, postmarked “ Kampala, 2 O 0
1898”

„ 15c. violet on piece........................................... >1 24 Fine, postmarked “ Kampala, 2 4 0
1898 ”

>1 „ 20c. violet on piece........................................... 11 **♦ 11 24 Fine, postmarked 
1898” Kampala, 1 I 0

„ 1 r. block of 4* ........................................... 11 **• ••• 1) 10 Very fine ... . . . 2 O 0
Zanzibar, 1895, 4a. green, blue sur...........................................„ 1a. plutn, blue sur........... II .“ 11 24 Tine .......... . . . I •3 0

1 ••* •• 11 24 Fine .......... . . . 2 O 0
„ 2a. blue, double sur.* .................................. 11 11 24 Mint, torn . . . 2 10 0
„  ir. green and carmine, vertical sur.* ... 11 . . .  . . . 1 1 24 Mint .......... . . . I 11 0
„  5r. violet and blue, double sur., 1 invert* 11 24 Mint .......... . . . 3 7 6
„  ia. green, error “ Zanzidar ” Plumridge ......... i t 3 — 1 18 0
„  3a. green, error broken “ T ” for “ b ” .................................................................

1896, ia. carmine, double sur...................................................................................................................................

11 •  * •  ♦ * »» 3 Tine . . . I 1 5 0Puttick ............................................................. 1 ) 24 Tine . . . 1 18 0
Zululand,  1888, 5s .  carmine* ................................................................................................................................................... Ventom.............................................................. i> 3 Fine .................................... . . . n

>5 0
„  \d. green, double overprint* Puttick ............................................................. i i 24 Mint . . . Jo 0

1894, £ . \  lilac on red* ................................................................................................................................................... Ventom................. .  i* 5 Mint .......... . . .
T -1 0

*1 Postal Fiscal, ij. lilac and red................................... Puttick 11 24 Very fine......... . . . I 12 0

AFRICA— (Foreign Countries).
1

Kgypt, 1866, 5p. rose, error overprint of io p . * .................................. 11 ♦1 24 Fine, no gum . . . 3 12 (,
II „ 5|>. rose, error overprint of iopM imperf.*............. .. ....................... •1 24 Fine, no gum ............. 3 3 0

AMERICA—(British Empire).

(12) 0.0 (U) (15* ( '6 ) (17)

Antigua, 1862, (id. blue green, no wink., imperf.* .......................... Puttick
„ „  6ff. blue green, perf. n i*  ... ... ... ... ... ,,

. . . Nov. 24 Very fine, but no g u m ............... 1 0
. . . 11 24 Very fine, but no g u m ............... 1 10 0

„ „  Gd. blue green, perf. u l x i ; *  ... ... ... ... ,, . . . 24 Mint ....................................... 3 3 0
„ 1863, If/. rose, wink, star* ... ... ... ... ... „ ... * 4 11 24 Fine, no gum .......................... (> 0
„ .. if/, vermilion, wmk. star*... ... ..........................  „ ... 1* 24 Fine, no gum I 10 0

„ ,. M . blue green ............... ... ... ... ... „ I* 24 Large margins, fine 4 10 0
Hahainas, i f 6o, 4d. rose, rough perfs. 14 16* .....................................  „ 11 24 Mint, double perforated at top 1 1) 0

„ ., 6f/. grey black, perfs. 14 16* ... ... ... ... „ . . . 1* 24 Fine, no gutr 1 8 0
„ .. id. carmine, perf. 11A-12* . . . „ 24 Fine, no gum l 8 0

4f/. rose, perf. 1 1 J  12* . . . 24 Fine, no gum ........................... -> 0 0
.. ., (ni. grey lilac, perf. ii.t 12* 24 Fine, no gum ... .............. . 3 0 0

., id. rose, perf, 1 3 * ............... ... ... ... .. „ .  * 24 Fine, no gum 2 4 u
„ (id. lilac, perf. 1 3 * ............... ... ... ... ... „

1861, id. dull rose, rough perfs., no wmk.* ... ... .. Plumridge
11 24 Fine, with gum, but perfs. cut... -> 2 < I

. . . 11 16 Mint ............... 1 if. 0

. .  , .  4f/. dull rose, rough perfs., no. wink* . . .  . . .  . .  Ventom . . . . . . }♦ ' 9 — 1 1 1 0

. ,  1 8 8 2 ,  4 f / .  rose, wmk. CA., peif. 14* ... ... . . .  . . .  Puttick 1 * 24 Fine, no gum . . .  . . . . . . . . . . 1 I O 0

Harbadocs, 1 8 5 2 ,  i.r. black* . . .  . . .  . . .  . . .  . . .  . . .  . .  „ , , 24 Mint, very f i n e . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 4 0

,, i86r, i.r. blue, error, no wmk., rough perfs.... . . . . . . . . .  . , • . 11 24 A little clipped, and penmarked 
removed. (See illustration 
No. 12)

=3 0 0

. .  (>d. orange vermilion, imperf., pair* . . .  . . .  . . . . ♦ . . . . 11 24 Mint . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 •> 0

.  . ,  id. lake rose, no wmk., rough perfs.* . . .  . . .  . . .  „  
. ,  4 f t .  dull vermilion, no wmk., rough perfs.* . . .  . . .  , ,

. .  • . . . 11 24 Mint, very fine . . .  . . . . . . . . . . 1 4 0

» . . 24 Mint, yery fine . . .  . . . . . . . . . . 1 j
. ,  id .  mill vermilion, imperf. pair* . . .  . . .  ... ,. .  . . . . . 2 4 Mint, very fine, no gum 5 5 1
, ,  fid. orange, no wmk., rough perfs.* . . .  . . .  . . .  , , 24 Mint, very line . . .  . . . . . . . . . .

Mint, very tine, with gum
1 4 1

4 ' / .  dull vermilion, imperf.* . . .  . . .  . . .  . . .  . , • .  • 11 24 1 i s .)
1 8 7 0 ,  id .  dull vermilion, wmk. large star, rough perf.* . . .  , . .  • • *1 2 4 Fine, but slightly defective 1 7 0

„  (id. orange vermilion, wmk. large star, rough perf* „ . . . 1* 24 Mint . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . 3 3 0
ir. black, wmk. large star, rough perf* . . . . . . . . . .  ,, . . . 1* 24 Mint . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . •> 1 2

1871, 6 f / .  orange vermilion, wmk. small star, rough perfs.* „ 1» 2 4 Fine, no gum I ' 1
,  „  i t . black, wmk. small star, rough perfs.* ... . .  , ,  
., 1873, i f f .  blue green, wmk. large star, clean cut perfs* ... „

4 4 4 1» 2 4 Fine, no gum . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Mint, creased . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1 12 n
11 2 4 I 3 0

„  • „  id .  dull rose red. wmk. large star, clean cut perfs.*.. .  „ 4 4 . . . . 11 24 Very fine, part gum 13 0

„  „  u .  black, wmk. large star, clean cut pe i f s * . . . . . . . . . .  „ » « * • » » II 24 Mint . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 8 0

„  „  3 t .  rose, wmk. small star* . . .  . . .  . . .  . . .  „ 11 24 Very fine, with gum .............. I 16 0

The Manuscripts at Hatfield House. See THE JANUARY CONNOISSEUR.
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Description of Stamp. Where Sold.
| 1 1 
| Date of Sale, j Remarks. . Price.

I

li.irlmloes, 1875, bd. bright yellow, wmk. CC„ perf. 12A* ............. l ’uttick ...
1903

Nov. 24 With gum, fine, but creased ... £ I
,r,
18

(t
O

., 1878, Provisional, id . on half of 5-r. rose, pair, numeral
7 mm., reading downwards

., „ „ a single copy, right half........................

. . . 51 24 1 Very fine, but perfs. clipped at 9 10 0

11 24 1
top

Fine, but cut rather short 2 10 0
„ „ „ another copy, reading upwards, left half tl . . . •••! 11 24 1 Very fine ... IO 0 0
„ „ „ another copy, numeral, with straight V ... 11 24 1 Very fine ... 3 IO 0

serif, reading upwards, right half
„ „ „ another copy, numeral, 6 mm., reading •1 ...

1
11 24 1Very fine................................... 10 3 0

upwards, right half
Fine, but no gumliermuda, 1874. Three Pence, in fancy caps, on 1 d. rose* .............

liriii'h Columbia, i86r, 2\d . brown rose, no wmk., imperf., pair*
... ... 11 24 3 3 0

11 • •* . . . 11 24 Superb, with side margin and 30 0 0

„ 1865, 5c, rose, wmk. CC., imperf. ... ............. tl li 24
inscription. (See lllus. No. 141 I 

Good margins, very fine ..J 11 0 0
,, „ toe. blue*............. 1» 24 1 Part gum, fine ........................ 1 12 0
,, 1867, ioc. lake, wmk. CC., perf. 14* ... ...
„ „ 1 dollar green, wmk, CC., perf, 14* ............. '

1» ... 11 24 Mint ................................... i 10 0
Plumridge 11 16 Mint *» 0 0

„ „ 1 dollar green, wmk. CC., perf. 12A*............. ' Puttick ... li 24 ! Fine, no gum 1 >4 0
„ ., 5c. red, wmk. CC,, perf. 121* ........................ y, ... 11 2 4  | f ine, no gum ............. 1 4 0
„ „ ioc. lake, wmk. CC., perf. 12A* ............. ' 11 24 f ine, no gum 1 14
„ „ 25c. orange, wmk. CC., perf. 12A* ............. 11 24 ■ 1' ine, no gum 1 4 0
„ „ 50c. violet, wmk. CC., perf. 12A* ............. It . . . 1) 2 4 f ine, no gum ........................ 1 3 0

liritish Guiana, 1850, 12c. pale blue .............................................. Plumridge ... >1 |6 Superb, on entire 11 0 0
„ 1853, ic. vermilion* .............................................. ... 11 16 f ine, but torn ........................ i IO 0
„ 1862, Provisional, 2c. black on yellow, border of pearls Ventom ... 11 19 Very fine ... 4 0 0
„ „ „ ic. black on rose, border of grapes ... 11 ' 9 Defective. (See illus. No. 13)... 7 0 0
„ „ i, 2c. yellow ................................... Glendining ... ... 11 12 (Gibbons’ No. 70) 1 17 0
„ „ 2c. yellow ................................... Ventom ... 11 5 Very fair (Gibbons’ No. 72) ... -1 6 0
„ „ ic. pink, no n on plate, no roulettes ............. Puttick ... 11 IO Defective............. 1 5 0
„ 1875, Official, 24c, green ... It *•** ... ... 11 IO fine ’.................... . 2 12 6
„ 1876,96c. drab ........................................................ tl . . . . . . »1 .0 ■ Hue 1 n 0

liritish Honduras, 1872, 6d; rose, perf, 14* ................................... Ventom ... ... >1 19 — 1 7 0
„ 1885. 6d. yellow* .............................................. 1« ... 11 5 Mint ................................... 1 15 0
„ 1887, is. grey*........................................................ 1t •** . . . 11 5 Mint ................................... 2 0 0
„ 1888, 50c. on 1 s. grey*................................... 11 ... „ 5 Mint ................................... 2 to 0

Canada, 1851, 12d. black, large margins, imperf., laid paper ... Puttick ... ... 11 24 Damaged at top. (Art1 illus. 28 IO 0

„ „ 6d. purple black, on thin wove paper, imperf.*... 11 11 24
No. 15)

Fine ................................... 9 IO 0
., „ 7bd. green, on thin wove paper, imperf. ... ... ,..1 >» ... 11 24 bine ... ... ... .... 2 12 6
„ „ lot/, blue, on thin wove pa per, imperf.*... 1j ... 24 Slightly defective ............. 1 1 I 0
„ 1852, y/. vermilion* Ventom ... ... 11 19 Mint 1 ■> 0
m „ 7\d. green, imperf* .............................................. Puttick ... ... 10 t.ut c lo s e ..................................' ■ 8 0
•> 7\d. green ................................................................... Ventom ... 11 19 Very full, on piece ............. 1 18 0
„ ., 10c. blue, imperf.*........................................................ Puttick ... 11 10 Very full, on piece 1 IO 0
, 18>7, bd. purple brown, p e rf.* .............................................. It ... tl 24 fine, no gum 3 7 6
.. „ bd. grey lilac, perf.............. Plumridge 11 24 Slightly defective, but fine 3 O 0

Dominica, 1886, if. lilac rose, wmk. CA................................................ Glendining ... it 12 Mint 1 tc 0
,, „ Provisional. One penny on bd. green, on entire, with Ventom ... ... >9 46 0 0

eight other values
Mint ...................................„ 1888, if. lilac rose* ........................................................ ... ... 5 1 14 0

br-nada, 1863, bd., wmk. small star ... .............  ............. Glendining 1 „ 12 Mint .................................. 1 0 u
„ „ id. on 8d. sur.* ....................................................... . ,, . . . 11 12 \ cry fine ... > 8 0
„ 1881, id . mauve, error “ Ostage ”* ............ . Puttick 11 10 Mint ................................... 1 3 0
,, Unpaid letter stamp id. on 8d. grey brown* ... 

lamaica, 1878, if. rose on blue*
Ventom ... »» 5 Mint 3 0 0
Glcndining ... . . . 11 12 (Gibbons' No. 110), hue... 1 1 0

„ „ Postal Fiscals, jf. lilac on blue, postally used ... Puttick ... ... 1 ** 24 fine 1 13 0
,, „ „ „ 1 of. green on blue, postally used 1) •** ... ...1 *> 24 fine ■» 10 0

Montseirat, 1884, 4d. b lu e .............................................  ............. Ventom ... ... . ” 5 Very fine ... 2 8 0
New Brunswick, 1851, bd. yellow* ... ... ............. Puttick ... 24 Fair but thinned... 5 10 0

„ „ „ If. mauve ... 1 „ 1 „ 24 Fine but thinned ............. 7 0 0
,. „ „ if. violet ........................................................ Ventom ... 1* 5 fine 10 0 0
„ „ i860, 5c. brown, head of “ Connell”* ........................ Puttick ... 1* 24 No perfs. at top, fine, with gum 11 0 0

Newfoundland, 1857, 2d. scarlet ................................... ............. ,  .  . , , 1> 24 fine, but a little cut into 2 7 6
„ „ bd. scarlet ........................................................ ... *. 11 24 Good margins on three sides,fine 5 5 0
„ b$d. scarlet* .............................................. . . . .. »1 24 bine, no gum 4 • > 0
„ „ if. scarlet ........................................................ >1 ... ... 24 Large margins on three sides, 

fine
7 10 0

„ „ half of if. scarlet used as bd., on p iece............. 11 ... . . . , . • 1. 24 7 6
„ „ if. carmine vermilion ... ... ............. Ventom ... ,, 19 (.Sir illus. No, 16' ............. 5 7 b
„ i860, id . orange*........................................................ Pu'tick ... . . . .. 1* 24 Slightly cut 1 ■y O
„ „ bd. orange .............  ... ... ............. ... .. 11 24 fine ... ... ... ..., 1 I O
„ i-r. orange*........................................................ I *1 **• . . . tl 24 Cut close ... 10 IO O
„ „ 2d. orange vermilion ............ . ............. ' Plumridge . . . .. l« \(i ' Superb 1 0 O
„ 1861, 2d. lake ........................................................

Nevis, 1861, 4d. deep rose, perf. 13
Ventom ... . . . **•1 11 • 9 \ ery fine ... 1 1 O
( llendining . . . .. 1 I 2 Very fin e ................................... 1 11 O

„ „ bd. grey* ................................................................... Plumridge . . . .. 1 3 fine 1 1 O
,, 4<7r. on greyish* 

1867, if. yellow green
it . . 1 , .3 fine 1 4 O

l .  .  . . . 1 ” 16 Very fine ... ... ............. 1 9 0
,, 4d. orange* ... ............. . . . . . 1 ’• 3 Mint ... ... ............. 1 4 0

1878, 4d. lithographed, well centred Glendining . . . . . 1 ” 1 2 Mint ... ... ............. 3 IO 0
„ bd. grey* ................................................................... Puttick ... .  . . 1 IO Mini, very l i n e ........................ 3 ' 5 0

1883, bd, green* 1 Ventom l» 1* 5 Part gum, fine 4 O 0
N'wa Scotia, 1851, id. brown* 1 Plumridge I « ,5 Superb 1 4 0

„ ,, bti. yellow green | Puttick ... .  • . 24 Very fine ... 1 n 0
,, ,, bd. yeilow green* Plumridge . . . V , 16 fine 1 4 0
„ „ bd. dark green........................................................ Puttick . . . 11 24 j fine ............. 1 7 0
., „ if. violet* ........................................................ .  .  » , , 11 24 1 Fair margins, but slightly dis- 11 O 0

„ if- violet Plumridge
1

11 16
coloured 

1 Gut close, line 5 7 6
„ if- purple ........................................................ Puttick . . . »1 24 j l-inc, good margins on 3 sides... 10 O 0

l.ucia, i860, 4d. blue, wmk. star* . . . . . )1 10 !• ine, no gum 1 3 0
. „ bd. green ................................................................... . Ventom ... . . . 11 5 fine 1 8 0

1869, 4d. yellow* ... ....................................
1

.  .  . 11 19 Mini, but perfs. partially cut at 
bottom

Mint . . .  . . .  .............

1 O 0

„  187 5, if. c la ret* ................................................................... 11 19 2 > 0
„  1881, Fiscal, used for postage, or.c penny stamp, black, Plumridge . . . . . 11 16 (S.G. 101)... 1 18 0

double sur.
„  1883, If. orange ... 11 . . . . . 11 16 Fine ............................................................................................. • 11 0

Thomas Chippendale. Part VII See THE JANUARY CONNOISSEUR.
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Description of Stamp.

St. Lucia, 1883, 6d. lilac* ... ........................
„ 1885, i j . red brown ........................

St. Vincent, 1861, 4d. orange* ........................
,, ,, 1;. indigo ........................
„ 1869,4c/. yellow ........................
,, 1871, 1 s. ro s e ..........
„ „ 5*. lake*..........
,, „ u. vermilion*..........
,, .. bd. blue green, wmk. small star*
„ 1878, bit. pale yellow green*..........
„ 1880, 5-f. rose red* ... ..........
,, „ Provisional, 1 it. in red on half of 6d. blue green
„ „ „ \d. in red on half of tut. yellow green,

pair*
„ „ On e  Pen n y  on bit. yellow green
„ ., 4<t. on i.v. vermilion ..........
,, 1881, lit. on bit. yellow green
,, „ Provisional, y .  in red on half of 6.-/. yellow green,

pair
,, „ Provisional, One Penny on 6it. yellow green
„ „ 4it. vermilion*........................
„ 1883, y. bright blue*........................

Tobago, 1879, 5.1-. grey, wmk. C C ..........................
„ 1S80, bit. stone, wmk. C. and CC.*
„ 1882, bit. stone ........................

Trinidad, 1852, ui. litho, early impression on thick paper
„ *853, lithographed ui. blue, on bluish cartridge paper

y .  pin
,, tP6o, lithographed id. slate, coarse impression
„ „ lithographed ui. red, used on entire with

perfs.
„ 1863, y. reddish purple, perf. 11* ........................
„ 1869, 5j . OS, wmk. CC., perf. 12I* ........................
„ 1896, 1 or. green ar.d ultramarine* ........................

Turks Island, 188t, 4 on bd. black,* type 15 ........................
,, „ 4 on is. lilac,* type 16 ........................
„ „ Provisional, on u. lilac, double impression*

1893* „ i d  on y .  grey* .............
Virgin Islands, 1867, bd. dull rose, perf. I $* ........................

„ 1887, Provisional, y. in violet on I*, crimson*
„ >899, y. brown, error “ l-'Ol'K I'ENCF,” used on entire

with the two hi. errors, and another
I

Where Sold. Date of Sale. Remarks. Price.

Plumridge
1903

Nov. 16 Fine, with gum ... » • • * ♦
£I

s.
4

it
0

Ventom ... 5 Fine ............. I 3 0
Puttick 10 Mint .............. ... ... I 6 0
Glendining 12 Mint ,,, 2 6 0
Ventom ... 5 Fine ... ... I 6 0
Puttick IO Fine, part gum ... ... ... 2 IO 0

10 Mint, very fine ... ... ... 8 0 0
II ... to Mint, very fine ... ... ... 5 IO 0

Ventom ... 5 Mint ............. ... ... "» 6 0
II ... II 5 Clean cut perfs. ... ... I 18 0

5 Mint, very fine ... ... ... 10 0 0
II • * • >1 5 Fine ... ... 3 17 6
II II 5 Fine ............. ............. 2 IO 0

5 — 2 4 0
5 Very fine. {See tllus. No. 17)... 8 O 0

Plumridge 16 Fine ............. ... 2 •> 0
Puttick II 10 Very fine ... ... 4 0 0

Ventom ... • 9 Fine, with gum ... ............. 2 18 0
19 With gum............. ... ... 11 0 0

Puttick JO Small nick at bottom, fair 1 18 0
Plumridge )l 3 Very f a ir ............. ... 1 2 0
Ventom ... 5 Fine ............. ... ... 2 8 0

II ••• 11 5 Mint ............. ... »v 3 12 b
5 P inc ............. ... ... 2 0 0

19 Fine, but cut short at right 2 IS 0

II • •• 11 19
side

Used on entire ... I 6 0
II **• 11 19 Fine ............. ............. 4 O 0

Plumridge )6 Fine, with gum ... ... ••« 1 3 0
16 P ine ............. ... 1 12 0

Ventom ... 5 Mint ............. ... 2 4 0
Puttick 10 Fine, but no perfs. at bottom ... ■ 5 0

to Mint ............. ... ... 2 10 0
Ventom ... 5 With gum ... 1 0 0

)i 5 Mint ............. ... ... 1 5 0
5 Pine ............. ... ... 2 12 6

*9 Mint, with full corner margins 1 6 0
II 51 J 9 Very fine............. 5 10 0

1

AMERICA—(Foreign Countries).
Argentine Republic, 1891, 2op. green 
Colombian Republic, 1863,'50c. red, error

United States, 1855, 93c. blue* ............
„ 1861, 24c. slate, block of 9*
„ 1869, 90c..............................
,, ,, 3^** ... ..
„ State, 2 dollars*

Puttick ............ 11 10 — 1 *4 0
II ••• •............ , ii IO slightly cracked, but good mar­

gins
j 2 5 0

Ventom ... >. ...• 11 ! 9 Mint ............. ... ... 1 10 0
Puttick i n IO Superb, mint ... ... 3 3 0
Plumridge " 3 ii 16 Pine ............. ... ... 1 2 0
Ventom ... ............ 1 >1 19 Part gum ............. ... ... 1 3 0
Puttick 1 11 IO Mint, very full ... ............. 1

** 4 0
1

OCEANIA (British Empire).

(IS)

Fiji Islands, 1870, bd. black on rose* .............
„ „ y .  black on rose* .............
„ „ i.r. black on rose* .............
„ 1874, 2d. in red on y .  green*
„ „ 2d. in black on bd. rose
„ „ 3d. in black on bd. rose*
„ 1891, bd. rose, printed on both sides

New South Wales, 1850, id . carmine, large margins
„ „ ui. red, plate I*.............
,, „ 2d. blue, plate 1*
„ „ 2d. blue, plate 111, pair

I Ventom ...
II ...
1) . ..  

J1 •**
II

Plumridge
II

Glendining 
Ventom ... 
l ’lumridgc 
Glendining

II 2d. blue, plate II I ,  1st retouch
„ 2d. blue, plate III*  .............

851, id. dull red on bluish laid paper* 
855, 8f/, orange, large margins 

8d. orange, large margins
888, 20s. blue* .............
890, 5*. mauve, perf. 11* .............
„ 5*. mauve, perf. 10*

Puttick . ■ 
Plumridge 
Glendining 

11
Plumridge
Puttick

II
11

1903 f S. it.
Nov. 5 P'ine, with gum ... 1 6 0

11 5 P'air, with gum ... 1 4 0
s P'ine, with gum ... ............. 1 17

11 5
5

16

----- I
-» 42

0
011

Mint. {See illus. No. 18) 6 15 0
■ 6 Uncalalogued varie ty ............. 2 O 0
12 P'ine 1 6 0

5 Mint, creased. {See illus.No. 19) 18 IO 0

.1 16 Fine margins ........................ • 5 c
11 12 P'ine, one being the variety with 

6 segments to fan
6

IO P'ine, but cut close at right l 0
16 Uncatalogued retouch ... l
12 P'ine .................................. *> 10

11 1 2 Very fine, on piece 0 0 )
16 Postmark heavy ........................ 4 0
IO Mint I 4 •
10 Mint .................................. I 12

|i IO Mint ................................... I 0

i

The Real Peg Woffington. See THE JANUARY CONNOISSEUR.
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Description of Stamps.

Print, imperf. pair, 

sides.......................

New Zealand, 1855, is, green ........................
„ 1856, id . red on blue
„ „ 1 d. red on blue, a horizontal pair

1862, 2d. lilac blue, pelure imperf.
Oiiecnsland, i860, id . carmine rose, vertical pair 

„ „ id . carmine rose*
„ 2d. b lu e ...................................

„ » 6rf. green ..............
„ „ 6d. deep green, perf. 16x14 ...
„ 1882, id . pale red, perf. 9x12*

South Australia, 1855, id . deep green, London
apparently*

„ 1856-9, 2d. red, printed on both
„ 1859, 1 s. yellow rouletted*
„ 1867, 6d. prussian blue, perf. and rouletted*............
„ 1870, tod. in black on 9d. yellow, perf. i o x  11A*
„ 1872, 2d. red perf. and rouletted
„ „ 9d. violet, printed on both sides ...

Tasmania, 1853, id . blue ... .......................................................
„ 1864, 6d. grey, rough roulettee ..................................

Victoria, 1850, 2d. lilac, fine background, on piece .......................
., $d. red lilac, horizontal pair rouletted ... ............

„ 1852, 2d. brown, engraved* ............................................
„ 1854, 2s. green, strip of 3 .......................................................
„ ,, 2d. red lilac, litho, horizontal pair, one error, “ T.V.O.”
„ „ 2d. grey lilac, litho* ...................................
„ 1862-3, Jr/, brown, wmk double lined 11*
„ ,, 3d. b lu e * ...................................................................
„ 1867, 4d. aniline rose, wmk V. and crown* ... ............
„ 1868, 5j . blue on yellow ... .............................................

„ 5J. red and lilac blue* .............................................
1873, 2d. mauve on green, wmk V. and crown ............
The “ Too Late'1* ..................................................................
1901, £ 2  blue* ..................................................................

„ 1858, 2s. green, rouletted pair on entire .......................
„ 1854, is. pale blue, rouletted on entire ...
,, 1863, id . green, wmk double lined 4

Western Australia, 1854, 4d. blue, rouletted ..................................
„ 1857, 2d. brown black on red*
„ „ 2d. brown black on Indian red* .............
,, ,, 21/. brown black on Indian red, roulettes on

all sides
., „ 6d. bronze ... ... .............
„ 1861, 2d. blue, rough perfs.*........................
„ „ 4d. vermilion, rough perfs.*.............
„ „ is. dark green, rough perfs.*...................... .
„ ,, ir. dark green, rough perfs. ...
„ 1882, 6d. lilac*.......................................................

Where Sold. Date of Sale. Remarks.* 1’rice.

*9 ° 3

1

£ ,c. d.
Puttick Nov. IO 1 Fine ........................ . . . i 7 0

. . .  . . . 10 Superb 1 ■ 8 0
7? ••• ... IO One stamp cm ............. . . . 2 4 0
71 ••• . . .  . . . 47 10 Very fine........................ . . . 1 4 0

Ventom ... ... ... 11 • 9 h ine, on piece .............. 18 0
Puttick ..................... 77 10 Large margins, but faded 1 14 0
Ventom ... . . .  . . . 71 1 9 Large margins, creased . . . 1 18 0

. . .  . . . 11 1 9 Large margins ... ... 2 8 0

............. „ 1 9 An uncatalogued variety . . . I 12 0
Puttick . . .  • IO Mint ........................ . • . I 3 0

7? ..................... 71 10 Fine, but slightly creased . . . 3 • 7 6

Glendining 71 12 ----- - 3 7 6

Plumridgc ... l 6 Fine ..................... ♦ • • 1 O O

77 . . .  ... 16 1 16 O
. . .  . . . 16 ---- --- 1 10 O

Glendining . . .  . . . 11 12 Very fine . . . . .. 3 I 2 6
. . . 16 Hne ..................................... . . . 3 O O
. . .  . . . 11 12 Very fine ..................................... 2 *■> O

Plumridge . . .  . . . 71 t 6 Fine ..................................... . .  . • 5 O
Puttick . . .  . . . >1 1 0 Very fine ..................................... . . . 5 7 6
Plumridge 71 16 Very fine, on entire . . . 2 4 0

. . .  • . . 71 16 Superb, mint ... 1 16 0
Glcndining ... 77 12 Very fine ..................................... . . . 3 12 6
Ventom ... . . .  . . . 77 ■ 9 On piece, fine ............. . . . 2 O O
Plumridge ... . . . 71 16 Fine, part g u m ............. . . . 1 O 0
Glendining . . .  . . . >7 12 Very fine... . . . 1 1 6 O
Puttick . . .  . . . —11 IO Mint . . . 2 O O

. . .  . . . 77 IO Superb, mint ............. . . . 1 O
Glendining yi 12 Very fine ... . . . 3 IO O

11 . . .  . . . 17 12 Very tine ... ............. . . . 3 10 O
Puttick 17 IO Superb, mint 1 10 O
Ventom ... ... ... 77 ' 9 Good margins, but thinned 3 5 O
Puttick ... ... 77 1 5 Mint ........................ ...1 -» 0 O
Plumridge 71 l 6 5 10 0

... ... 17 l 6 line ...l 1 12 O

... 16 Fine 1 *■> O
Puttick ... ... 71 to Very fine ... ............. 1 8 0
Glendining ............. 17 12 Superb . . 9 IO O

............. 71 1 2 Very fine, on piece ... 3 7 6
>7 ................ 77 12 Very fine ... ............. ... 2 5 O

Plumridge 11 16 Superb ... ............. ... 2 12 O
Glcndining ............. ,, | 1 Fine ....................... ... 1 17 O

... ... 11 12 fine •1 0 O

... ... 11 12 Full gum ....................... • * 4 0 O
Plumridge ... ... 17 16 Very fine ....................... .. • 10 0

JT ............. 71 16 Mint ....................... 1 18 O

THE PARIS SALES

Tilt, first sale of importance during November was that held at the Hotel 
broiiot on the 7th, consisting of a collection of richly-bound books, the 
H i Inis realising about £r,o6o. The following were the most important 
Inu:—“ Le Drapeau,” by J, Claretie, Paris, 18S6, red morocco, by Marius 
Michel, £ 4 0  ; “ Fortunio,” by Theophile Gautier, with 24 coloured litho­
graphs by Lunois, Paris, 1898, also containing the 24 original water-colours, 
iiiuii I in green morocco by Mailiard, £40; “ L ’Evangile de 1’Enfance de 
X.S I.C.,” by Catulie Mendes, with engiavings and an original water-colour, 
bound in an aitistic carved leather binding by .Meunier, £68 ; Voltaire’s 
“Zatlig ou la Destinee,” coloured plates, 1893, bound by Marius Michel, 

j 1 >n the same day, at a sale of pictures, a portrait of a woman, after 
tlicstjlc of Van Loo, realised £ 2 0  ; and a portrait, presumably the Grand 
Dauphin, attributed to Rigaud, only fetched £8 8j ., though sold for ,£24 at 
the belong sale. On the nth, a small landscape, by Harpignies, realised 
£ a ; and a collection of water-colours, by the siine artist, made prices 
■■ arvmg from £ 8  to £ 16 .

The sale of the collection of autographs formed by the Marquis de 
I’o.itoi-Pontcarre attracted some attention on the 1 jth, realising a total of 
f|,o;3. A collection of letters from Catherine de Medici to her daughter 
made £5; ; a letter from Henry IV', Ring of France, to his sister Elizabeth, 
»em for £ 2 0  i o j . ; and one from Coligny to Catherine de Medici realised 
Z;o. A portrait of Alfred Lcmercier, dated 1884, by Carolus Duran, 
ruined £100 at a sale of pictures on the 19th ; four water-colours, repre- 
s e r . i i r  ̂ the Seasons, by Marold, made £38 ; and three others, by the same 
art st, went for £ 2 2 .

TI e only item of any importance sold on the 21st was a disli of Rhodian 
faience, which realised £44.

The sale of the collection of old masters formed by M. Felix Ravaisson- 
MuTen attracted great attention on the 23rd, many well-known connoisseurs 
anl tit tiers being present, the sale producing £4.400.

lie  highest price obtained was £628, for “ The Virgin and Child," by 
AIhrcilu Durcr, and another a panel of “ 'The Holy Family,” by the same, 
realised £196. “ The Magdalene,” a small work by Correggio, went for
£>■■4 • a picture of “ The Virgin and Child,” given in the catalogue as by 
kupli.iel, made £376 ; a small head of a child, attributed to Veronese, a 
N'lendid work, was purchased for £20; and “ The Holy Family,” by 
llarinluiiimco, realised £224. Two fine portraits of a man and woman, 
catalogued as by Holbein, made £6o and £61 ; “ The Sacrifice of 
Abraham," attributed to Rembrandt, a beautiful work, fetched £120 ; and 
A St cue on the Meuse,” by Adrien Maes, £20. The following are other

Houel de Rouen and the Cries of Paris.

i.npartant prices: The Dagc Leonardo Lored.ino, by Bellini, £22;
“ Orpheus and Eurydice,” by Perugini, £20>; “ The Virgin and Child,” by 
Raphael, £180; “ Two Angels” (a study), by Correggio, £232 ; “ St. John 
the Baptist,” by the same, £76 ; “ The Virgin Worshipping the Infant 
Jesus," by Titian, £204; “ Tire' Apparition,” by Murillo, £240; “ The 
Temptation of St. Anthony,” by Teniers the Younger," £40; “ The Kind 
to the Village,” by Dusart, £ 6 3 .

At a sale of pictures, held on the 24th, 42 lots realised £1,615.
Included in this sale were 19 paintings and pastels by Sisley, which 

realised by far the highest prices. “ The Seine : A View of the Terrace of 
Saint Germain,” realised £ } oj  ; another fine work, “ Le Ciiemin des Grds 
a Bellevue,” went for £140; and two others, “ The Seine at Morct ” and 
“ A Road at Morct,” each made £148. Two works by Renoir, “ A Cafd 
Concert” and “ An Algerian Woman,” fetched £ io j  8r. and £75 lor. 
respectively ; and a portrait of the artist Sisley, a silhouette in a landscape, 
by the same, went for £40.

Among the works by Guillaumin, “ A Country Road” made £24 tor., 
and “ The Henry IV  Quay,” a characteristic piece of work, fetched £24 
The only other prices of importance were “ The Return of the Peasants 
by Pissarro, £32 ; “ Sunset at Eragnv,” by the same, £40; “ A Village 
Fete,” by the same, £22 ; “ Boats on the l.oing,” by Sisley, £36; “ The 
Loing at Saint Mammes,” by the same, £54 ; “ T he Entrance to the Forest,'’ 
by the same, £56 ; “ T he Seine,” by the same, £24 ; “ T he Loing Canal,” by 
the same, £52 ; “ A Corner of a Farm,” by the same, £28 ; “ A Farm G ir l” 
(pastel), by Renoir, £32 ; “ Brother and Sister” (pasicl\ by the same, £27.

Two picture* by Joseph Vernct, “ T he Calm” and “ The Tempest,” »vere 
put up for sale on the 26th, the highest bid being £200.

A beautifully-painted fan, attributed to Teniers, attracted much atten­
tion on the 30th, eventually being sold for £380; and, on the same date, 
a small painting, attributed to Ary Scheffer, re ilised £120

An important item was sold on December 1st, being a copper plaque, 
with Cliampleve and Limoges enamel, tepreseming the King of France anti 
Philippe the Good, having between them a g ild escutcheon in relief. This 
enamel, which dates from the commencement of the 14th century, is of 
rectangular form, and measures 31 cm. by 20 cm. The bidding commenced 
at £600, eventually reaching £1,364, for which figure it was sold. At the 
same sale, a 14th century Limoges enamel cross, representing Christ and 
the Apostles, with heads in relief, went for £132 ; two plaques, of the same 
period, fetched £24 and £20 respectively; and a small mirror, in 14th 
century translucent enamel and cloisonnd, went for £472.

See THE JANUARY CONNOISSEUR.*
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Africa. — Medal, General Service, olw. bust of Edward VII ; rev. Britannia 
and lion, with bar for Jubaland (51I1 Bomliay Infty.) — line, (den- 
dining, November 24th, 1003

Three liars : Llandslaaglc, Defence of Ladysmith, Belfast; and Kind’s 
medal, two liars ( Manchester Regt.)—line. t ilendining, November
24th, 1903

Army of India.—C.u.rg, April 1837, silver Medal presented by the Hon. 
Last India Co. for Loyalty to the British Government during the 
Rebellion, a line original medal, only 200 issued. Glendining, 
November 24th, 1903

Ghuznee, Cabul, 1842, two wreaths, anil ILL . I.C. Long Service 
Medal, anchor and wreath (58th N.I., 18th Jan., i860)—line. 
Glendining, Novemlier 24th, 1903

Three liars: Lucknow, relief of Lucknow;, Delhi (9th Lancers)—mint. 
Glendining, November 24th, 1903

Two bars: Battle of Delhi, Laswaree (76th Fool) —mint. Glendining, 
November 24th, 1903

Military General Service.—Nine bars: Koleia, Vimiera, Corunna, 
Puentes d’< >nor, Vitloria, Pyrenees, Nive, Orthes, Toulouse (71st 
Pool)—verified, line. Glendining, November 24th, 1903

Light liars: Busaco, Ciudad Rodrigo, Hadajoz, Salamanca, Vittoria, 
Pyrenees, Orthes, Toulouse (74th l oot)—line. Glendining, Novem­
lier 24th, 1903

Light bars : Corunna, Barrosa, Vittoria, Pyrenees, Nivelle, Nive, 
Orthes, Toulouse (Capt., 281I1 Loot)—a rare combination of liars, line, 
t ilendining, November 24th, 1903

Light bars: Salamanca, Vitloria, Pyrenees, St. Sebastian, Nivelle, Nive, 
Orllu-s, Toulouse (Arty. Drivers)—tine. Glendining, November 
24th, 1903

Seven bars: Talavera, Puentes d'G’nor, Ciudad Rodrigo, Salamanca, 
Vittoria, Pyrenees, Orthes (24th Pool). Solheby, November 16th,
1903

Six bars : Talavera, Busaco, Puentes d’Onor, Ciudad Rodrigo, Sala­
manca, Vitloria (2nd line B11. K.G.I..)—line. Sotheby, November 
l6lh, 1903

l ive bars: Maida, Talavera, Busaco, Salamanca, Pyrenees (61 st l oot) 
—fine. Glendining, November 24th, 1903

Three liars: Martinique, < luadaloupe, Algiers (Clerk)—line. < ilendining, 
November 24th, 1903

One bar : ChrystL-r’s Farm (Canadian Militia)—fine. Glendining, 
Novemlier 24th, 1903

£  *. </■ 

5 to o

3 1 °

7 15 o

7 1 0 0  

2 4 0  

54 o o

1 3 0 0

S o o

11 0 0

8 0 0

6 12 6

4 18 o 

tj  10 0 

1 2 0 0  

8 15 o
One bar: Martinique (8th Loot)—mint. Glendining, Novemlier 241I1,

1903 8 o o
One liar: < luadaloupe (tjlh Foot) —line. < ilendining, November 24th,

1903 9 0 0
Medal, gold : Chrystler’s 1-arrn, within a wreath ; on edge, name of

recipient, Voltigeurs — tine, t ilendining November 24th, J903 5 0 0
Naval General Service.—One bar: Boat Service, 23rd Novbr., 1810

(Voir., 1st class)—mint. Glendining, November 241I1, 1903 18 o o
Orders and Decorations.—Badge of the First Class Order of British 

India, gold and enamelled, with riband ami gold loop-line and rare.
Glendining, November 241I1, 1903 8 5 0

Badge of the Second Class Order of British India, gold and enamelled,
with gold bmp anil riband—line. <ilendining, N ueinber 24th, 19(>J 5 1 5 0

Badge, Grand Cross, in gold and enamel, of the Order of Pope Pius IN, 
dark blue enamelled star of eight points with gold (lames in angles; 
in the centre of ohv. fivs. IN. VIKfvri. 1:1. mkHI k i . ; »•<•»•. ANN**. 
Mnn.rxi.vi!., worn by the late Sir Win. Buuycr, Ban. (ilendining,
November 24th, 1903 12 O o

Badge, gold enamelled, suspended from a gold enamelled military 
trophy of a Chevalier of the Military Order of St. James of the Sword 
of Spain — fine. Glendining, November 24th, 1903 6 6 0

I

I

£  1. if.
Badge, gold enamelled, of the Military Order of St. James of the Sword 

of Spain, surmounted by a gold enamelled Military trophy, and on 
either side are mermaids, supporters in gold below, a gold enamelled 
ribbon, back is engraved t’Ok A ex a m s . Sr. cOS-HE D GUaGUE. 
Glendining, November 24th, 1903 12 0 0

Badge, gold oval ; ohv. a peacock within a fillet containing Burmese in­
scription, the whole surmounted by a floral border ; ret’, a cluster of 
foliage, ike., within an engraved ornamental border, suspended from 
an ornamental loop and ring, engraved round the edge : FROM THEIR 
MAJESIIES THE KING AND QUERN OF UPPER BURMA TO P. F.
MOG01.11 M A S P A I .A Y  23. I .  83. Glendining, November 24th, 1903 12 12 0

Badge, oval-shaped gold enamelled, suspended from a gold riband, of the 
Military Order of Calatrava of Spain—fine. Glendining, November 
24th, 1903 12 >o 0

Badge of a Companion of the Order of the Bath (Civil Division), 
eighteen-carat gold—fine. Glendining, November 24th, 1903 5 0 0

Collar of a Grand Cross of the Royal Hanoverian Gueiphic Order, in 
silver-gilt, hall-marked William IV —fine. Glendining, November 
241 h, 1903 7 to 0

Collar of a Grand Cross, in silver-gill and enamel, of the Order of Polar
Star of Sweden—fine. Glendining, November 24th, 1903 10 0 0

Cross of the (>rder of the Bath (Military Division), Knight Commander’s 
gold enamelled, with riband — fine. Glendining, November 24th,
1903 6 0 0

Medal, gold, suspended front a gold Maltese cross, and riband of the
Brotherhood of St, Patrick—fine. Glendining, November 24th, 1903 4 17 6

Star of a Commander of the (Jrder of the Rose of Brazil, gold enamelled
—fine. Glendining, November 24th, 1903 5 0 0

Volunteer and Regimental.—Medal, regimental, ohv. thistle crowned 
1:. tt. L X X 1 ; rev. Merit rewarded by Lt.-Colonel to Sergt.,
No, 5 Company, Best Shot for 1801 in the 71st Highland Regt.—
fine. Glendining, November 241I1, 1903 8 0 0

Medal, silver, of the Drogheda Association Volunteers, obv. a castle, 
put's. p k .-K-h i h n i .'s , etc. ; rev. a Reward for Skill Shooting with Ball 
Cartridge at 50 yds., 1778—fine. Glendining, November 24th, 1903 8 to 0

Medal, silver, of the 3rd King’sOwn Dragoons,iheGift of the Lt.-Colonel,
171I1 July, 1801—line. Glendining, November 24th, 1903 15 o 0

Medal, silver. Loyal Falkland Volunteers, the Gift of the Privates of the 
Company, 1798—fine. Glendining, November 24th, 1903 8 10 0

Medal, silver, of the Last Cornwall Volunteers, 14th May, 1808, the 
Gift of Lord Mount Ldgcumbe—fine. Glendining, November 241I1,
1903 7 15 0

Medal, regimental, of the iCth Buckingham Regt., rev. inset ibed Merit, 
awarded by the Lteut.-Col., 4th June, 1802—fine. Glendining,
November 24th, 1903 12 0 0

Medal, regimental, 4th Royal Irish Dragoon Guards, ohv badge of the 
Regiment ; rev. a Reward for Military Merit, 1815, silver, all 
engraved—fine. Glendining, November 24th, 1903 10 10 0

Medal, shooting, Kirkwall Volunteers, 1801—fine. Debenhant, Slorr ic 
Sons, November 27th, 1903 7 to o

Victoria Cross.—Awarded to Sergt.-Major, 37th Bengal Native Infantry,
4th June, 1857. Glendining, November'24th, 1903 54 0 0

Waterloo.—Medal, 1815 (Capt., 51st Regiment Light Infantry)—fine.
Glendining, Novemlier 24th, 1903 to 0 0

Medal ( tst Life Guards). Sotheby, November 16th, 1903 2 to 0
Miscellaneous.—Book, with solid gold cover and four solid silver leaves,

presented to a late President of Guatemala recording the improvements 
that he was the means of accomplishing as head of the Stale ; on the 
front of the cover is a portrait of the President, and inside the lack of 
cover are the names of Ministers, Nc. ; total w-eight 2yt7. Glen- 
<1 lling, November 24th, 1903 37 0 0

Coronation medal, (Jueen Victoria, by Pistrucci, 1838—fine, scratched
in the field. Sotheby, November 16th, 1903 4 4 u
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British. -Gold . — C u n o b e l in ,  Q u a r t e r  S l a t e r ,  CVNO b e lo w ,  f ree  h o r se  to  
right : rev. CA. m v . o n  e i th e r  s id e  o f  w h e a t  e a r — fine. S o lh e b y ,  
N ovem ber  1 6 th ,  1903

Slater o f  A n te d r ig u s ,  a  P r in c e  o f  W e s t e r n  B r i t a in ,  obv. l au re l  b r a n c h  ; 
;v r .  t races o f  ANTE©  o v e r  ru d e ly  d r a w n  h o r s e  to  r i g h t ,  wheel  
ami d e ta c h e d  le t te rs ,  & c . ,  in field • fine. S o l h e b y ,  N o v e m b e r  l 6 th ,  
1903

Stater  o f  Catt i_ ( ........ ?). a  P r in c e  o f  W e s t e rn  B ri ta in  ( so m e t im es
ascribed to  C a ss iv e l la u n u s ) ,  A*, o h ’, lau re l  b r a n c h  os on  p re c e d in g  
p ie c e s ; rev. C A T T I o v e r  ru d e ly  d r a w n  h o r s e ,  w heel  a n d  o th e r  
o rn am en ts  in  f ield— very  fine. S o th e b y ,  N o v e m b e r  16th ,  1903

1 the lhea rd ,  A b p .  o f  C a n te rb u r y ,  P e n n y ,  oh;, a e d i i .h e a r d . a r . ,  
do t ted  c i rc le  w i th  k . r .  in  t h e  c e n t r e ;  rev. c o e n v v i .k. r e x .,  
M ercian  M. in th e  c e n t r e — fine. S o th e b y ,  N o v e m b e r  16th ,  1903

(Volnoth ,  fu l l- faced  b u s t ,  to n s u r e d ,  CEOI NOTH. a r c h i e d . ; rev. o n  
th e  l im bs a n d  in t h e  a n g le s  o f  a n  o u t l in e d  c ro ss  h e r e . . ’ . CA. 
m o n k t a . — fine ,  from I . a k e  P r ic e  co l lec t io n .  G le n d in in g ,  N ovem -  
lwr 24th ,  1903

Sit .vER.— A lf re d  th e  G r e a t ,  P e n n y ,  .-F.l f r e d . d i a d e m e d  bust  to r igh t ,  
oh', l .v . d e . m o n k t a . — fine. G le n d in in g ,  N o v e m b e r  2 4 th ,  1^03 

R icha rd  I I . -  G o l d . — N o b le ,  w i th o u t  flag a t  s t e rn  o f  s h ip ,  le g e n d  e n d in g  
11. m u .  7.. A Q T . ; rev. R in  c e n t r e  o f  f loria ted  c r o s s — fine. S o th e b y ,  
N o v em b er  1 6 th ,  1903

Noble, w ith  f l a g — fine. S o l h e b y ,  N o v e m b e r  16 th ,  1903 
Henry V I .  — G o l d . — C ala is  N o b l e ,  w i th  f lag, l is a f t e r  I tEN R Ic,  ann u le t  

u nde r  s w o rd  a r m  ; rev. 0  in c e n t r e  o f  f lo r ia ted  c ross ,  c inquefo i l  
a f te r  I H c ,  ///. in. lis. S o t h e b y ,  N o v e m b e r  1 6 th ,  1903 

Henry V I I I . -  G o l d . — S o v e re ig n ,  first c o in a g e ,  in. m. po r tcu l l i s  c ro w n e d ,  
I1ENKICVS DEI GRACIA REX ANGLIE ET FRANC DNS II1B, k ing  
s e a t e i  on  t h r o n e ,  w i th  a  p o r tc u l l i s  a t  h is  feet ; rev. i i i e s v s  a v t e m  
TRAN'IENS i*e r  m e d i u m  ll.t.ORVM lRAT, sh ie ld  o f  a r m s  o n  d o u b le  
rose, s u r r o u n d e d  by  a  d o u b le  t r e s s u re — fine.  S o t h e b y ,  N o v em -  
l>er 16th, 1903

•• F i n e ”  S o v e re ig n ,  m. in. lis, s e c o n d  c o in a g e ,  r e a d in g  t r a n s i f .n s , 
an d  w i th  t w o  sm a ll  c ro sses  in e a c h  s p a n d r i l  o f  t r e s s u re — fine, som e-  
wnat m is - s t ru c k  in leg en d s .  S o t h e b y ,  N o v e m b e r  16 th ,  1903

Sovereign, fo u r th  o r  fifth c o in a g e ,  in. m. s ,  h e n r i c  8 Dt g r a  a g i . 
FRANc i e  s  lllHERN RKX, k i n g  w i th  b e a r d ,  s e a te d  on th r o n e ,  w ith  
a rose a t  h is  feet  ; rev. m s .  a v t e m . t r a s s i e n s  p e r  m e d i u m  
i i . i .o r  1 b a t , sh ie ld  o f  a r m s ,  w i th  s u p p o r t e r s  a  l ion a n d  a  d r a g o n ,  
H K o n  ta b l e t  be low  ( K e n .  pi. IX, 61)-  fine. S o th e b y ,  N o v e m ­
ber 16th, 1903

Edward V I.—G o l d . —Sovereign, fourth coinage, similar to last, but rev. 
reading ills. a u t e . t r a n c i  pf. r .v i e d i v  tl.t.OR JBAT. Sotheby, 
November 16th, 1903

Sovereign, f o u r th  co in ag e ,  in. in. t u n ,  t h r e e -q u a r t e r  l en g th  figure  to 
r igh t,  in a r m o u r  a n d  c ro w n e d ,  h o ld in g  s w o rd  a n d  o rb  ; rev. m s .  
AVI EM. t r a n s i E. PERMEIH l t .LOkv i r a t , c ro w n e d  sh ie ld  a n d  
su p p o r te rs ,  k R b e lo w — fine. S o th e b y ,  N o v e m b e r  16 th ,  1903

H alf  S ove re ign ,  fou r th  c o in a g e ,  S o u t h w a r k ,  in. m. y — fine. S o th e b y ,  
N o v e m b e r  1 6 th ,  1903

£  s. d

4 10 o

5 to o

6 0 0  

15 5 o

5 0 0  

4 10 o

3 4  0
3  4  0

2 2 0

1 2 5 0

4 2 0

412 o 

4 8 0

7 5 o

4 0 0
H alf  S o v e re ig n ,  se c o n d  c o in a g e ,  in. in, g r a p p l i n g  i ro n ,  f d w a r d  v i  

!> G AGI. FRA s  HIB REX, b us t  in a r m o u r ,  c r o w n e d  ; rev. SCVTVM, 
A c . ,  ova l  sh ie ld  c ro w n e d ,  l ie tw een  E K, roses b e tw e e n  wor<ls o f  bo th  
le g e n d s— fine .  S o th e b y ,  N o v e m b e r  l 6 l h ,  1903

S i l v e r . — C r o w n ,  1 5 s2 , m- t u n ,  b o th  s id e s  r e a d in g  f r a n c i . z . 
MIR.— fine. G le n d in in g ,  N o v e m b e r  2 4 th ,  1903 

M ary .— G o l d . — F in e  S o v e re ig n ,  1553, Q u e e n  s e a t e d ,  h o ld in g  s c e p t re  an d  
o rb ,  p o r tcu l l i s  a t  h e r  feet  ; rev. sh ie ld  in c e n t r e  o f  a n  e x p a n d e d  
rose— hne. S o th e b y ,  N o v e m b e r  l 6 l h ,  1903 

E l iz a b e th .— G o i .D .— “ F i n e ”  S o v e re ig n ,  in. in. e s ca l lo p ,  u sua l  t y p e  o f  
q ueen  e n t h r o n e d ,  w :th  p o r tc u l l i s  a t  h e r  fee t— fine.  S o th e b y ,  Nov-  
ernlier  l 6 th ,  1903

l ine S o v e re ig n ,  in, in. s c a l lo p ,  Q u e e n  se a te d ,  h o ld in g  sc e p t re  am i 
o rb  ; re!', sh ie ld  in c e n t r e  o f  e x p a n d e d  rose— fine. S o th e b y ,  N o v ­
e m b e r  l 6 l h ,  1903

pound S o v e re ig n ,  hi. hi. w o o l p a c k ,  c r o w n e d  b us t  to  It ft ; rev. 
cro w n ed  sh ie ld  b e tw e e n  E. R .— fine.  S o th e b y ,  N o v e m b e r  16 th ,  1903

S i l v e r . - C ro w n ,  m. in. 1 , b us t  o f  q u e e n  w i th  o r b  a n d  s c e p t r e — fine. 
G le n d in in g ,  N o v e m b e r  2 4 th ,  1903

Pattern P e n n y ,  s t ru ck  in s i lver ,  obv. e . d . g . r o s a . s i n r . s p i n a . ,  
d o u b le  rose  c r o w n e d  a n d  E.K. w i th in  b e a d e d  c i r c l e ;  rev. T U R k l s  : 
i.o n Dl n e n s i s  : sh ie ld  o f  th e  a r m s  o f  th e  C i ty  o f  l a m d o n  w i th in  
bead ed  circ le ,  m. tn. on  b o th  s id e s ,  c r o s s -p a t l e e — e x t re m e ly  fine an d  
ra re ,  th e  o n ly  o t h e r  s p e c im e n  k n o w n  is in th e  Brit ish M useum . 
S o th e b y ,  N o v e m b e r  i 6 i h ,  1903

Pat te rn  P e n n y ,  s t ru ck  in  s i lve r ,  obv, r o s a . s i n k , s p i n a . ,  rose 
c ro w n e d  w i th in  b e a d e d  c i r c l e ;  rev. PRO. i.EGK. REGK. ET. GkKGF., 
sh ie ld  w i th  t h e  a r m s  o f  t h e  C i ty  o f  I - o n d o n — fine. S o th e b y ,  
N cve in l ie r ,  1 6 th ,  1903

Pattern  P e n n y ,  ofrr. bust  o f  t h e  q u e e n  n ear ly  full face,  t h e  p l e d g e  
o k ; rev. A PENNY, m o n o g r a m  o f  F l i z a h c th  c r o w n e d ,  1601 a t  th e  
s ides— fine. S o l h e b y ,  N o v e m l ic r  i 6 l h ,  1903 

J a n e s  I . — G o l d . —  “ F i n e ”  S o v e re ig n ,  in. in. ro se  on  bo th  s ides ,  usual 
type  o f  k in g  e n t h r o n e d ,  w i th  p o r tc u l l i s  a t  h is  feet  -  line.  S o th e b y ,  
N o v em b er  1 6 th ,  1903

l in e  S o v e re ig n ,  hi. hi. s c a l lo p ,  k in g  s e a le d  w i th  p o r tcu l l i s  a t  h is  feet,  
rrv. sh ie ld  in c e n t r e  o f  a n  e x p a n d e d  ro s e — fine. S o th e b y ,  N o v e m ­
ber i 6 l h ,  1903

S i l v e r — C ro w n ,  h i. hi. l is ,  r e a d in g  g i v e , d e l s . ,  k in g  on  h o r s e b a c k  to 
r ig h t ,  c ro w n e d  rose  c n  c r u p p e r — fine.  I . l e n d in in g ,  Noveml>er, 24th
1 90 3

Charles 1 . — G o l d . — T h re e - P o u n d  P iece ,  O x fo rd ,  i f 42,111. tn. p lu m e s  on 
obv. h a l f - le n g th  bust  of K in g  c r o w n e d  to  left , h o ld in g  sw o rd  an d  
..live b r a n c h ,  c a r o i .vs  D g  m a g  b r i t  f r a n  e t  h i  r e x , re?'. 
D ec la ra t ion  in sc r ip t io n  in t h r e e  sc ro l ls ,  th ree  p lu m e s  a n d  i l l  ab o v e ,  
d a l e  b e lo w — fine. S o lh e b y ,  N o v e m b e r  16 th ,  1903

T h re e -P o u n d  P ie c e ,  O x fo rd ,  164?, s im i la r  to  la s t ,  bu t  obv. r e a d in g  
c a r o i .v s  d  G  m a g  b r i t  f r  e t  HIB REX— a n d  o f  l ine r  w o rk .  
S o th eb y ,  N o v e m b e r  16th, 1903
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S o v e re ig n ,  O x fo rd ,  1643, s im i la r  ty p e ,  rev. D e c l a r a t i o n  in th r e e  
sc ro l ls ,  c o n t in u e d  f rom  o u te r  le g e n d .  S o t h e b y ,  N o v e m l ie r  16th, 
1 9 0 3

S o v e re ig n  b y  B r io t ,  hi. in. B. a n d  f lower o n  o h ’. CAROLVS l>. g . 
MAGN. HRITTAN. FRAN. ET. HIRER. REX, c r o w n e d  b u s t  to  lef t ,  
rev. hi. 111. B., Fl.ORKNT CONCORDIA REGNA, c r o w n e d  sh ie ld  
b e tw e e n  C, R. c r o w n e d — fine. S o t h e b y ,  N o v e m b e r  l 6 l h ,  1903

H a l f  P o u n d ,  O x fo rd ,  1642, ut. m. p lu m e ,  im p le m e n t s  o f  w a r  be low  
h o rse ,  a n d  p lu m e  b eh in d  k i n g — hne. S o th e b y ,  N o v e m b e r  16 th ,  
1 9 0 3

S i l v e r . — T en S h i l l in g  P iece ,  O x fo rd  m in t ,  1642, k in g  o n  h o rs e b a c k ,  
a r m s  b e n e a th  p lu m es  in fie ld , c a r o i .v s , 1), r . , ,  e t c . ,  o h ’, three,  
p lu m e s ,  “ d e c la r a t io n  ”  in tw o  l ines ,  s e v e n  p e l l e i s  a t  e n d  o f  legend  
— fine. G le n d in in g ,  N o v e m b e r  2 4 th ,  1903

C r o w n ,  T o w e r  m in t ,  1640, ty p e  3 a ,  in. m. s ta r  bo th  s ides ,  obv. 
c a r o i .vs * i)’. c .’. m a g ’, b r i t ’. f r a n ’. e t  • h i b ’. R E X ’ ; rev. four 
pe l le ts  e i th e r  s ide  o f  ut. ut., oval  g a r n i s h e d  sh ie ld  s t ru ck  on  a 
la rge  flan. O n ly  on e  e x a m p le  o f  th is  r a r e  coin  has  a p p e a r e d  in 
r ecen t  sales, v iz . ,  M u r d o c h ’s,  w h ich  r ea l ized  ,£ 8  150. G le n d in in g ,  
N o v e m b e r  2 4 th ,  1903

C ro w n ,  Pow er  m in t ,  t y p e  2b, 111. in. h a r p  b o th  s ides ,  obv. c a r o i .v s . 
d \  g ’. m a g ’, b r i t ’. f r a ’, e t , h i r . r e x , k in g  u p o n  sm a ll  h o r se ,  
t h e  l a t t e r  w i th  p lu m e  u p o n  h e a d  o n ly ,  a n d  th e  ho u s in g s  e m b r o id e re d  
w i th  b ro a d  c r o s s ;  rev. • c h r i s t o ., e t c . ,  a la rge  p lu m e  a b o v e  th e  
sh ie ld  a n d  d iv id in g  C. R., s in g le  p e l le t  o n ly  before  a n d  a f te r  e ach  
w o rd  o f  le g e n d  o n  rev., th e  u p p e r  a n d  low er  l im b s  o f  t h e  cross 
f leuree not v is ib le— fine, a p p e a r s  to  be  u n p u b l i s h e d ,  t h e  M u rd o c h  
s p e c im en  rea l ised  £ y s  to r .  G le n d in in g ,  N o v e m b e r  2 4 th ,  1903

H a l f -C ro w n ,  E x e t e r  m in t ,  tn. in. ro se ,  e q u e s t r i a n  f igure o f  t h e  k in g  
w i th  sw o rd  u p r a i s e d ;  rev. o v a 1 sh ie ld ,  c h k i s t o . ,  e t c . ,  a n d  d a te d  
1644. G le n d in in g ,  N o v e m b e r  2 4 th ,  1903

H a l f -C ro w n ,  B r is to l ,  e q u e s t r i a n  figure w i th  u p ra ise d  s w o rd ,  p lu m e  
b e h in d ,  m. ut. p lu m e ,  c a r o i .v s . D : g  : mac. : br  : FR : ET : i l l .  
r e x . ,  rev. k x v r g a t  . df .v s  . DisstPENTVR . i x i m h t  a c ro ss  th e  
field, REl.UJ : PRO : LE : a n  : Li : p a . in tw o  l ines ,  t h r e e  p lu m e s  
a b o v e ,  1644 a n d  RR. in  m o n .  b e lo w — fine.  G le n d in in g ,  N o v e m ­
b e r  2 4 th ,  1903

H a l f -C ro w n ,  S h re w s b u r y ,  o h ’, p la in  g ro u n d  u n d e r  h o rse ,  p lu m es  
b e h in d  k in g ,  rev. rf .i .i g . ,  & c . ,  1642, p lu m e s  a b o v e  d iv id in g  value  
2 —6. S o lh e b y ,  N o v e m lie r  l 6 i h ,  1903

C o m m o n w e a l t h . — G o l d . — T w e n ty - S h i l l in g  P iece ,  1651— fine. S o th e b y ,  
N o v e m b e r  16th, 1903

S i l v e r . — C ro w n ,  1656, nr. tn. on  ch \  on ly  sun ,  o h ’, t h e  ’ c o m m o n ­
w e a l t h  ‘ o f  ‘ E n g l a n d , rev. v. a  G ive sh ie lds ,  a lm ost  m in t  s t a te  
th o u g h  n o tc h e d  in th e  s p r e a d in g  o f  th e  flan. G le n d in in g ,  N o v e m ­
b e r  2 4 th ,  190?

C r o m w e l l  — G o l d . — Bro a d ,  by S im o n ,  1656, usual  ty p e  w i th  g ra in e d  
e d g e —very  fine. S o lh e b y ,  N o v e m b e r  16 th ,  1903

S i l v e r . — C ro w n ,  b y  S im o n ,  1658, w i th  flaw ac ro ss  n e c k ,  usua l  ty p e  
w i th  in sc r ibed  e d g e — fine a n d  sc a rc e .  S o th e b y ,  N o v e m b e r  16th, 
> 9 0 3

C r o w n ,  1658, a  v e ry  e a r ly  e x a m p le ,  t h e  f law in d ie  b e in g  scarce ly  
n o t ic e a b le ,  b y  S im o n ,  obv. o i .i v a r  ■ D • G - R • I’ - ANG - 
- s c o  . 111R. & c .  p r o . ; rev. c r o w n e d  s h ie ld ,  p a x , Oic.— tine.  
G le n d in in g ,  N o v e m b e r  2 4 th ,  1903

H a l f  C r o w n ,  by  T h o m a s  S im o n ,  1658— bri l l ian t .  S o t h e b y ,  N o v e m ­
b e r  16 th ,  1903

C h a r l e s  I I .— G  o l d . — F iv e -G u in e a  P iece ,  1668, p o in te d  bust w i th  lovelock 
to  r ig h t ,  a n d  e l e p h a n t  b e lo w — fine. S o th e b y ,  N o v e m b e r  16th, 1903

T w o -G u in e a s ,  1664, bust  o f  th e  k in g ,  c a r o i .vs, 11. d e l  g r a t i a . ,  an  
e le p h a n t  b e low  th e  bust  ; rev. four c ro w n e d  sh ie ld s ,  sc e p t re s  in 
an g le s ,  M..G. RR., N c .— fine. G le n d in in g ,  N o v e m b e r  2 4 th ,  1903

P a t te rn  B road ,  b y  S im o n ,  c a r  II D G M HR FR ET 111 RKX., hu irea lcd  
b us t  to  left,  rev. FLORKNr CONCORDIA K tc N A ,  1662, c ro w n ed  
sh ie ld — fine. S o th e b y ,  N o v e m b e r  161I1, 1903

S i l v e r .-— H a l f  C r o w n ,  first co in ag e ,  bust  to  left w i th o u t  c irc les  or 
n u m e r a l s — fine, S o th e b y ,  N o v e m b e r  16th ,  1903

James II.—Gold.—F iv e -G u in e a ,  1687. S o th e b y ,  N o v e m b e r  tf i th ,  1903 
F iv e -G u in e a  P iece ,  1687— fine. S o th e b y ,  N o v e m b e r  16th ,  1903

S i l v e r .— C ro w n ,  16S7, b u s t ,  l a u r e a t e d  e d g e ,  r e a d in g  t k u t i o . -  line. 
G le n d in in g ,  N o v e m b e r  241I1, 1903

W i l . i a m a n d  Mary. — G o l d . — S ix ty -S h i l l in g  Piece ,  169 2 — fine, S o lh e b y ,  
N o v e m b e r  16 t h , 1903

T w o - G u i n e a  P iece ,  1694— fine. S o th e b y ,  N o v e m b e r  l6 l l i ,  1903
G u in e a ,  1689, w i th  e l e p h a n t  a n d  cas t le  u n d e r  b u s t— fine. S o th e b y ,  

N o v e m b e r  16th ,  1903
C o p p f .r . — P a t te rn  I l a l f p e n n y ,  1694, s m a l le r  bu s ts  th a n  usual  a n d  w i th ­

ou t  t h e  g lobe  b e n e a th  B r i t a n n ia — w ell  p re se rv ed .  S o lh e b y ,  N o v e m ­
b e r  16 t h ,  1903

W i l l i a m  I I I . — G o i .d . — T w o -G u in e a  P iece ,  1701. S o th e b y ,  N ovem lie r  
16 th ,  1903

A n n e . — G o l d . — T w o -G u in e a  PieC.-, 1 7 1 1 -  f ine.  S o t h e b y ,  N o v e m lie r  
r 6 th ,  1903

C o p p e r . —  P a t te rn  H a l f p e n n y ,  u n d a t e d  ; rev. B i t  nni.i s e a ted  u nde r  
c ro w n ,  a n d  h o ld in g  a n  o live b r a n c h ,  p la in  e d g e —line.  S o th e b y ,  
N o v e m b e r  16th, 1903

George I . — G o l d . —  F iv e -G u in e a s ,  1717, la u re a te d  b u s t ,  w i th  long  hair ,  
GKORGIVs. 11. G. M. HR. FR. E l .  IIIR. REX. F. D. : rev. four 
c r o w n e d  sh ie ld s ,  s c e p l re -  iK iw e c n ,  RkVN. E l .  I.. DVX. S. K. I. A. : 
t o . e t . e l . ,  e - 'g e  t e r  n o — line. G le n d in in g ,  N o v e m b e r  241I1,
1903

George I I .— S i l v e r . — H a l f p e n n y ,  y o u n g  h e a d ,  1729 —fine p roo f ,  s t ruck  
in s ilver .  S o th e b y ,  N o v e m b e r  t 6 t h ,  1903

George I I I . — C o p p e r . — Pa t t e r n  I r i s h  H a l f p e n n y ,  obv. g f o r g i v s . t i t .  
REX., b u s t  to  r igh t  w i th  cur l  o n  b reas t  a n d  cu r ls  b e n e a th  t ru n c a t io n  ; 
rev. HIBERNIA, 1773, h a r p  c ro w n e d .  S o th e b y ,  N o v e m l ie r  16th. 
1903

£  -r- d  
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30 Sale Prices December, 1903,

AUTOGRAPH LETTERS AND 
HISTORICAL DOCUMENTS.

S O T H E B Y , W IL K IN S O N  & HODGE, 
November 19th, 20th and 21st, 1903.

A. L.s. = Aut< graph letter signed, cine entirely in the handwriting of the signer.
l,.s. =■ Letter signed, the signature only in the handwriting cf the sender.
A.D.s. I 
Doc.s. 1 As aliovo, reading document for letter.

“ America." The National Hymn of the L'nited States ; MS. lYiem fol., 
entirety in the hand of the author. Rev. S. I'. Smith, and signed by
him

Anne, tjuecn of England. Royal Sign Manual on a Warrant, 20 Aug. 
1702

Beaumarchais (1’ierre Augustin Caron de). A.L.s., 2 pp. 410., 24 Jan.
1769

Black store (Sir Walter). Holograph Opinion on Case (11 lines), signed 
and dated 16 Dec. 1767—-rare; small Doc.s., 1770, port.

Bonaparte. L.s., 1 p. 4to., to the Minister of Marine
Bonningtcn (K. 1'.). A.I-.s. in French, 1 p. 8vn. (Paris), Tuesday

evening (1S2S), to the painter Colin. With it is a small pen-and-ink 
drawing on an envelope

Boswell (James). A.L., 4 pp. 4to., London, 27 Aug. 1790 (signature 
cut away)

-------  (James). A.I..S., 2 pp. 410., Chelmsford, 15 July, 1793 to Major
Langlon

Bradshaw (John). L.s., 1 p, fob, 5 Feb. 1649, to Col, Bennett, port.
Browning (Elizabeth Harre-lt). A.L. to Cornelius Matthews, 4 pp. 8vo., 

London, 1844
Burke 1 Edmund), A-I-.s., 3 pp. 4to., 1786, purl.
Burns (Robert). A.L.s., 1 p. Svo., to Cajit. Riddel
Byron (Lord). A.L.s. " Ik," 2 pp. Svo., Dec. 14, iStj, port.
-------- (Lord). A.L.s., l j  pp. 4I0,, Bologna, Aug. 2, 1S19, to Sig.

D'Orville
Carlyle (Thomas). A.L.s.. 1 p. 410., Kinnaird House, 8 Feb, 1824,10 

John Taylor—4to. lellers are rare
Cibber (Colley). Barton Booth, and Robert Wilks, the-early Lessees of 

Drury Lane Theatre, Wardrobe Bill, signed by the above
--------(Colley). A.L.s. 2 pp. 4to., July 23, 1742
Charles I, King of England. L. sub. and signed, J p. fob, Westminster, 

13 July, 1641
Charles II. A.L.s. “ C. R.," 1 p. 410., 2 May, 1681, " For my Lord 

11 ide." 3 ports.
— (Ring of England). Two Warrants signed, on vellum ; also Copy 

of another Warrant, port.
Chatham (Lord). A.L.s,, 1 p. 410., •• W. Pitt," n. d., rare, port.
Clarendon (Fdwatd Hyde, Earl of). A.L.s., 1 p. 410., Chantilly, 

15 Nov. 1653, to Sir Richard Browne, fine, two ports.
Ccke Dr. Tin mas). Seven Autograph Letters to Dr. Jabe-z Bunting
Congreve (Sir William). Sigra ure rn Exchequer Warrant, 6 April, 

1727, rare
Cotton (Nathaniel). A.L.s., 11 pp. 4to., dated Oct. 20, 1763, to Ki. 

lb n. (leorge t irenxille, refets 10 Stamp Act
Cowper (W illiatn). A. L.s., 2 pp. 4*.o., Aug. 23, 1766, to Joseph 11 ill, 

tarlv letter

£ s. (1.

12 5 0

I 3 0

2 I 0

1 11 0
2 4 0

1 0 0

2 *4 0

4 13 0

3 S 0

3 IO 0

3 12 0
6 15 0

4 4 0

10 0 0

* i s 0

I 1 2 0

5 5 0

4 14 0

2 4 0

l 2 0
I I I 0

9 0 0
0 0

I 6 0

3 >5 0

2 16 0
Cromwell t'Jliver). Signature in a Warrant, 1 p. 4m., pass for 

Mr. Anthony I layford, dated 14 March, tfijo, two pc iris., seal 
Dickens iChailesi. A.L.s., 2 pp. Svo,, Devonshire Terrace, 1841 
--------(Charles). A.L.s., pp. Svo., May 3, 1866, to (ieorge Dolby,

1 -p
--------  (C.). A,]..*.. 2 pp. Svo,. 29 May, 1866, to the same
-------- (Charles!. A.L.s.. 2 pp. Sen., May 1;, 1870, to J. B. Buckstone
Disbrowe 1 General John). Doc.s. 1630, signed also by Sir Henry Roll- 
Drake (Sir Francis). Doc.s. on vellum, 1593, (>ort., \c.
Dryden (Johm. signature ‘‘ John Driden" on Fxchequer Warrant.

I p. U.)., 30 April, 1604, port.
Elizabeth. 'Juecn. Rcyal Sign Manual on a Warrant, on vellum
-------- 'jueen. Royal Sign Manual rn a vellum Warrant, signed by

Fad ■ f Leice-ter. ac., Ac.
— ---  Vuern. R. \ai Sign Manual rn a Warrant, < n vellum (cut in four

places), signed at the back l.y Nicholas Bacon, Lords Pembroke, 
Btdferd, Leiccstet, Clymon, W. lb ward, Sir W. Cecil, and Sir W. 
Mildntay

“ George Eliot." .A.I..1.. 1 p- 8m .. 1 cc. 17 (no year)
— --  A . L . s . ,  3 j-p. Svr... July 3, 1862, to C< unt ArmaU-nc; also

A.L.-. > f he r hu-i ar.d, • 1. II. I.evvcs 
Fairfax 'Ih-mas. I.--rcl 1. D< c.- 17 Sc-pt. 1640, seal 
Franklin 1 i r. Btr.b.rrir. 1, Aut'graph Note, signed, March 18, 1858 
Fultcn I: -Urt'. Whitten Articles of Agreement between RoU-rt Fulton 

at.d .-amutl swartw-.ut. D th ■ f New \‘r rk, by which Fulton agreed 
furid-h -lx t- rp-*!• •.« to destroy the British armi‘d vessels, in 

arc-riar.ee w h the- terms 'f  an Act of Congress, with Autrgraph 
s gr.ati res , f R.-Urt K lx n  and San.k S'vvartwrut, 3 [ p. fob, New 
'i ■ rk. 1813

Garrick (David). A.L.'., 4 pp- 4'-o., Aug. (7 (no year), to his brother 
< .e- rge

-------- Fv& Maria Violettej. A.L.s., 1 p. 8vo., April 11
-------- ‘Davidi. A.L.s., 4 pp. 410., Hampton, n. cl., signed “ D.

Carrick for  himself and wife. Our loves to your love "

7 7 0
1 10 0

I I 0
* 17 0
I 9 0
] 11 0

18 10 0

2 16 0
10 2 6

2 i s 0

7 0 0 
l i t  o

2 1 7 0  
1 2 o
1 8 o

4 0 0

5 5 o 
i 3 o

5 i j  o

Garrick Correspondence-. Letters addressed to Garrick from the following:
1. Barry (Spranger). A.L.s., 2 pp. 410,-2. Camden (Lord).
A.L.S., 2 pp. 410., Aug. it , 1777. —3. Cibber (Mrs.). A.L.s., 1 p.
410.-4. Biclcerstatf (Isaac). A.L.s., 1 p. 410.— 5. Sandwich (Karl 
of). A.L., third person, I p. 410.—6. Wilkes (Thos,). A.L.s.,
2 pp. 410., Dublin, 14 Jan., 1779 6 15 0

------- 1 and Beattie. A.L.s. from James Beattie, 1 p. 410., London, 1773,
endorsed by Garrick “ Dr. Beattie alrout Lear, May, 1773 ” 2 12 0

George IV. A.L.s., 4 pp. 4to., Carlton House, 1806, to Count 
tlardenberg. Written in French and signed “ E11 tout temps Votre 
lion ami. George R.” 1 to 0

Hamilton (Lady Emma). A.L.s., 3J pp. 4to., June 3 > 1S08, to J.
Heaviside (the Surgeon) 7 >5 0

--------(Lady). A.L.s., 1 p. 410., Jan. to, to Mr. Reynolds (a relation
of her ladyship) 2 12 0

-------- (Lady Emma). A.L.s., 4 pp. 8vo., Richmond, 1805, 10 Lord
Barclay 5 2 6

Hawkins (Sir Richard). Signatures on two Documents (one on vellum),
1615 5 5 o

Hawthorn (Nathaniel). Two A.L.s, 2 pp. Svo., 1857-60, to Samuel
Timmins 3 IJ 0

Howe (Sir William, General), A.L.s., 2 pp. 410., Nov. 2, 1780 1 n 0
Hume (David). A.L.s., 1) pp. 4to., Edinburgh, 27 Feb. 1754, to Adam

Smith 2 5 0
Jefferson (Thomas). A.L.s., 1 p. 4t°-> Baris, July 28th, 1785, to Mr.

Stockdale * ' 0
Jeffreys (Lord). Doc.s. 1683, with five lines holograph, as Lord Chief

Justice, port. 3 ■* 0
Johnson (Dr. S.). Autograph MS. signed, linc-s from Horace, 2 pp. fol. 4 4 0
--------(Dr. Samuel). A.L.s., 2 pp. 410., Jan. 3, 1743, to J--hn Levett 6 15 0
--------(Dr. Samuel). A.L.S., 2 pp. 4to., November 9, 1778, to Mrs.

Thrale 7 o o
--------(Dr, Samuel). A.L.S., 1 p. 4to., June 8, 1784, to Mr. Nichols 3 18 0
Josephine, Empress. Doc.s., 1 p. 4to.» 27 Jan. 1811; L.s., 1 p. 8vo.,

St. Cloud, 17 Brumaire to 0
Kean (Edmund). A.L.s., J p. 4to., to Dunn, Esq,, port. 1 5 0
Kncller (Sir Godfrey). A.L.s., 1 p. 4to., n. d., rare, to a tided lady, 

sending her a present; Exchequer Doc.s., 1 p. fob, dated 7 Dec.
1708, port. 3 7 0

Lamb (Charles). A.L.s., 1 p. 4to., May 7, 1821, 1821, to R. Baldwin,
Esq. 10 5 0

-------  (Charles). A.L.s. 29 Nov. 1823, to Wordsworth, one line in his
autograph 1 16 0

-------- (Charles). A.L.s. “ C. L .,” 4 pp. 4to., Enfield, 25 Feb., n. d.,
to C. C. Clarke, with his note authenticating it io 0 0

-------- (Charles). A .L., 1 p. 8vo., to the same, with his note authenti­
cating it 4 T ®

Landor (Walter Savage). A.L.s., 2^ pp. 4to., Aug. 18 (no year) 1 tt 0
Langton (Bcnnet). A.L.s., 3 pp. 4to., July 15, 1799, to his daughter 1 to 0
------- (Bernet). A.L.s., 3J pp. 410., April 20. 1801, to Lt.-Col.

l’ownall 2 6 0
Laurens (Henry). A.L.s., 4 pp. 4to., Charlestown, 28 Sept. 1768, port. 2 13 0
Lee (Charles, General). A.L.s., 1 p. 4to., 2 Nov. 1761, to Thomas

Bradshaw, Esq., port., letters of this General are extremely scarce 3 1 0
Leven (Alexander Leslie, first Earl of). Three L.s. to Lord Sinclair 

(one signed by the celebrated Marquis of Montrose), Lord Lothian, 
and others 3 - 0

Lincoln (Benjamin, Major-General). A.L.s., 2 pp. fob, Charlestown,
Feb. 19, 1780, to His Honor Richard llowlty, Governor of Georgia 1 12 0 

Livingston: (David). A.L.s., 4 pp. Svo., Cape Town, 18 May, to a
Iroy, worn in folds and mended 1 7 0

Louis X V I, King of France. A.L.s. in French, 1 p. 8vo., Versailles,
9 Mars 1 18

Louis X I, King of France. Royal Sign Manual on a Warrant on paper, fine 2 12 0 
Lovat (Simon Fraser, Lord). A.L.s., I p. 4to., Edinburgh, 2 Nov.

172S, to the lion. Andrew Drumond, and port. 6 0
-------  (Lord). L.s., 2 pp. 4U1., to Dec. 1736 1 It 0
Malone (Edmund). A.L.s., 2 pp. 410., Aug. 21, 1798 1 -
Marat (Jean Raul). A.L.s., 2 pp. 410. 1 3  ,J 0

M arie Antoinette. Warrant signed “ Treasurer General of our House 
and Finance," Versailles, 31 Dec. 1785. This Warrant bears the 
signature of th: Dueen in her own handwriting ; most cf these- 
documents are signed in the fjueen's name, but the signatures are- 
written by a secretary 4 ?

Marvell (Andrew). A.L.s., 2 pp. fob, 1671, to Sir I Ienry Thompson 11 <* 0
Mazarin (Cardinal). A.L.s., 1 p. fob, St. Germain, 24 Feb. 1643,10

Mon. Chauvgny 2 j ■
Napoleon I. Doc.s. “ N\,” 1 p. fob, signed also by Due dc Cadorc

Deeres, and others, seal II*  w
--------(Emperor of the French). Doc.s., on vellum, with arn s painted

in gold and colours at the lop, countersigned " ('andiaceres," pert. I D  iP
Nelson. A folio containing a series of Letters and Documents sigr.cd, 

relating to Lord Nelson, illustrated with ports., engravings, ivc., 
comprising A.L.s. of Nelson, 2 pp. 4-0., signed " Horatio Nelson,” 
and written with his right hand, dat$(l “ Agamemnon,” off Genoa.
April 1, 1796, to Thomas Bollard. — A.L.s. (written with his right 
hand), 2 pp. 410., ‘'Agamemnon," off Genoa, Dec. 1, 1795, to 
Fraritis Drake. — A.L.s,, 1 p. 410. (right hand), Vadn Bay, Aug. 7,
1795, to Francis Drake ; also 4 lines in his autogra|h, and frank : 
and others of Sir Fd. Berry, Sir I homns Trow bridge, Sir Samuel 
Hood, Capt. Ralph Milter, Capt. Wcstcr.lt, Capl. Hardy, Admb 
(.anteaume. Lord Collingwnr d ; and various letters and Documents 
signed by his Capt; ins and otlier rfficers who served under h.m at the 
Battles of the Nile, Copenhagen and Trafalgar ; Letters <f his wife 
and daughter lloralia, &c. $6 0 C

------- (Lord). A.L.s., 2 pp. 410., July 27th, 1794, addressed “ My
Dear Lord ” (Lord Hoed) 4 0 -

a the Sale Room. See THE JANUARY CONNOISSEUR.
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Nelson (Lord). A.L.s., i p. 8vo., oblong, Nov. 21, 1801, to “ My Daar 
l.>ckcr,” plan in his autograph of the Blockade of Cadiz, drawn a 
uiv short time before he lost his arm; it came from the hands of 
I Hamilton

_ —  Lord). A.L.S., vj pp- 4to., “ Agamemnon,” Genoa Mole, 
> pt. 20, 1794 to I-old lloud (written with his right hand)

Newton (Sir Isaac). Doc.s., 2 pp. ful., 21 May, 1718, port.
------iSir Isaac). Signature on Exchequer Warrant, 1 p. fob, 8 Jan.

C'.i
Penn (Thomas). Doc.s., oblong 410., l’hila. 1741, warrant for the Re- 

Survey of Land in Newcastle Co. with seal of the proprietarie
----- (William). A.L.s., 3 pp. fob, Worminghurst, 1684, to Thomas

IJoyd, the Governor of Pennsylvania 
——  (William). Signature on Indenture, on vellum, granting certain 

lands m the Province of Pensilvania to Thomas Urassey of London, 
u.ldsmith, dated April 4, 1695, seal, also signed twice at the back 
(together 3 signatures), fine specimen, port.

Philip 11. King of France. Koyal Sign Manual on a Warrant, 1 p. fob,
■ 5f,j

Pope (Alexander). A.L.s., 1 p. 410., to Mr. Richardson, port.
Reynolds (Sir Joshua). A.L.s., 2 pp. 4to., to Ed. Malone, port.
■ ------(Sir Joshua). A.L.s., 3 pp. 4(0., 1799. This is one of the famous

letters to Miss Weston. It was first puidished by Dr. John Williams in 
1796 in his “ History of Professors of Painting.” A piece has been torn 
away on the side of the second page. The pathetic story of how these 
Filers were found alwut 1796 in the trunk of Miss Weston, who had 
died faithful to his memory, is well known. There were three of the 
letters, of which this was the most important. The other two were 
-old in (he Upcott collection. With it are a MS. account of the 
history of Miss Weston and the finding of the letters, and the original 
pages of Williams’ “ History,” when they were first puidished

----- (Sir Joshua). A.L.s., 2 pp. 4(0., 1791, regarding the saleofn
pi' lure in his house. An altempt has been made to erase (he signature 
by writing over it, otherwise in good condition 

Richelieu (Cardinal). Doc.s., 2 pp. fob, 1652, Official Doc.s. “ Armand 
Cardinal Richelieu,” with two other signatures

----- (Cardinal). Warrant signed, dated 10th October, 1635
Robespierre (Maximilian). Warrant signed, with (wo lines holograph, 

'igned also by Bellaud Varennc
11 Rob Roy.” Bond for 1,000 Merks, signed by the celebrated “ Rob 

Koy” (R. Macgregor), dated 21 belt. 1706 (certification1 and verifica- 
lion included), this extremely interesting document is signed “ Ko. 
Campbell” (the name he assumed), it was through the signing of 
•uch documents that “ Rob Roy” came to lie outlawed; it is also 
signed by others, autographs of “ Rob Roy” are extremely rare 

Rossetti (Dante Gabriel). A.L.s., 4 pp. 8vn, Kelmscott, 1873, to “ My 
dear 11 litTe ”

Rupert, Prince. L.s., 1 p. fob, Windsor, May 4, 1680, to the Duke of 
Albemarle

Sandwich (Earl of). A.L.s., 1 p. fob, 14 Dec. 1664, to Sir William 
( event ry—rare

Scott (Sir Walter). A.L.s., 1 p. 8vo., 1822 : A.L., third person (3 lines);
alsi Doc.s. by his son, ports., &c.

------  A.L.s., i j  pp. 4to, 18 Jan. 1813
~ —  ■ ' l̂ f?6 original MS. of one of his works in his autograph

-  A.L,s,, ] p. 4P1, Ahlwlsford, 24 Aug. (1829 or ’30), to Thomas
Moure. Notes in reference to Lord Byron in the autograph of Scott 
are added, and cover 6 pp. 4(0. ; an important MS. giving most 
interesting particulars of the life of the great poet

--- -- Autograph .MS., 2 pp. 4to, two pagesof the original MS. of his
■■ History of Scotland ”

----A.L.s., i£ pp. 4to, to James Thompson
— — A.L.s., 2 pp. 4I0, to Thomas Moore
— -  A.L.s., i j  pp. 4to, to Thomas Moore
■ ----- A.L.s., 2 pp., 8vo, n.d., to Thomas Moore

A.L.s., 1 f pp. 410, to Thomas Moore 
A.L.s., 1 p. 8vo, n.d., to Thomas Moore 
A.L.s., 2 pp. 8vo, to Thomas Moore 

------A.L.s., 3 pp. 410, to Thomas Moore
— — A.L.s., I p., 410, 4 Fell., 1830, to Thomas Moore
Siddô s (Mrs.). L.s., 2 pp. 8vo., n.d. ; A.L., third person, 1 p. 8vn.,

|> .rts. —Wilkinson (Tale). Two A.L.s., to T. Ilill and Mr. Shields, 
ports.

Sbdley I Percy Bysshe). A.L.s., 1 p. 4(0., with address Marlow, 1817, 
Ollier, his publisher, regarding the publication of “ Laon and 

• whna “

£  S. d.

2 18

6 15
2 2

1 n 

1 7 

.14 0

5 12

1 2 
3 10 
5 5

3 1 0
1 1 1 0  I 
2 3 o I

2 11 o

7 15 ° 

t 2 o

2 18 o

1 7 o

1 S 0
3 12 o
2 12 O

.17 io c

2 12 O 
216 O
5 5 0
2 12 O
5 '5 o 
3 0 0  
2 0 0  
5 o o 

13 5 o 
5 0 0

3 8 0

0  2  f t

Smith (Rev. Sydney). Eighteen A.L.s., 410., 8vo., and 121110., to 
Thomas Moore

Temple (Sir William). A.L.s., 1 p. fob, Hague, Oct. 14, 1669, to Sir 
Robert Southwell, port.

Tennyson (Lord). A.L.s , 1 p. 8vo., Farringford. Augt. i860
--------(Alfred Lord). Maud, and other Poems, isl cd., post 8vo., orig.

ch, uncut, Moxon, 1855, inserted is an original A.L.s. with initials, 
2 pp. 410., written to Mrs. Allen, before he was married, a very early 
letter, unpublished

Thackeray (W. M.). A.L.s., 1 p. 8vo., 1857, poris.
------- (W. M.). A. L.s,, declining an engagement
Turner (J. M. W.). A.L.s., 1 p. 4I0., 1841, in reference to his pictures,

scarce
Van Tromp (Cornelius). A.L.s., 2 pp. 4to, 1676—scarce 
Victoria (11.M. the late Queen). A.L., Osborne, Aug. 22, 1851 ; paper 

stamped with Rojal Arms in gold
Voltaire (Francis Marie Amuet <le). A.L.s., 1 p. 4I0, “ Voltaire

chamherlin du my,” Potsdam, 14 April 
Walpole (Horace, Earl of Orford). A.L.s., 1 p, 4I0, Strawberry Hill, 

July 19, 1785, to Thomas Astle, port.
--------(Horace, Earl of Orford). A.L.s. “ Orford,” Jj- pp. 4to, Oct. 28,

1793, to Rev. Mr. lleloe, hanked 
Washington (Gen. George). Doc.s., 8vo, 1786
-------- (Gen. George). L'oc.s., 2 pp. fob, 1787, as President of the

Potomac Company
-------- (George). Plan and Survey made by him when a youth, dated

28 March, 1752—curious and rare
--------(George). A.L.s., 1 p. 410, n Sep. 1762, to Robert Carr
--------(George). A.L.s., l p. 410, 22 Nov. 1795, to W. A. Deas, E>q.—

port.
Watts (I)r. Isaac). A Latin hymn, 8vu, signed, entirely in his hand, 

when eleven years of age
--- -—  (Dr. Isaac). Autograph MS., 15 pp. 8vo, some cursory remarks in

reading the Book of Common Prayer, the Articles of Religion, and the 
ordering of Bishops, Priests and Deacons, written in the year 1704. 
A note at the end says : “ These remarks are written in the hand, 
writing of the late Dr. Isaac Walts, and are supposed to lie his own. 
They were originally in the possession of the late Mr. Joseph Parker, 
of Stoke Newington.”

Wellington (Arthur Wellesley, Duke of). A.L.s., 9 pp. 4(0, Ciudad 
Rodrigo, Nov. 23, 1812, to Sir W. C. Bcresford

—----- (Duke). A.L.s., 3J pp. 4to, Aug. 29, 1812, to the same
Wesley (Rev. John). A.L.s., 1 p. 4to, Feb. 28, 1789, to Mi. R. Tagart
--------(Rev. John). A.L.s., 1 p.410., Bristol, March 3, 1789, to K,-\.

T. Creighton
--------(Rev. John). A .L .S ., 2 pp. 410., to Mrs. Wood house, Newcastle-

on-Tyne, May 17, 1766
------- (Rev. John). Two A.L.S., on same sheet, dated Limerick, (tine 9.

1765, to Mr. Rankin
-------- (Rev. John). A.L.s., 1 p. 410., June 13. 1765, to the same
--------(Rev. John). A.L.s., I p. 410., Killkcnny, July 15, 1705, to the

same
-------- (Rev. John). A.L.s., I p. 4I0., Dec. 17, 1765, to Mr. Hopper
--------(Rev. John). A.L.s., I p. 410., Worcester. March 21, 1784
Wesley (Samuel). Twenty-six A.L.s., to his mother, brother ami sister, 

and a small lmok in reference to Concerts in his autograph. 1779 80 : 
also Letters of Mrs. Charles Wesley and W. Wilberforec 

West (Benjamin). A. L.s., 3 pp. 4to., 1H03
White (Rev. Gilbert). Autograph Sermon, 12 pp. 4I11,, entirely in his 

hand, dated as having been preached from 1753 to 1791 
Whitehead (William). A.L.s., 3 p|,. 41,,., March 17, 1759, to

Rev. W. Mason, the poet
Wilkinson (Talc). A.L.s., 2 pp. 410., Hull, 1798, to Mr. Mill, with 

line character [tori, as Simkiii in “ The Deserter”- a rare and line 
specimen

Wordsworth (William). Autograph I'oem, signed and dated Amblcsidc. 
8 Nov. 1826, 1 p. 410., “ To the Duddoris”

-------  (William). A.L.s., 4 pp. Svn., to Serjeant Tall'niird, i 1 reference
to the Copyright Bill

------- (William). A.L.s., I p. 4I0., 1S37; A. L.s., 4 pp. 4lo.,io R. I'.
<,illies

Young (Rev. I.dward). A.L.s., I p, .[to., Wetluyn, Jan. 23. 1732, to 
I tavid I iarrick, rare

jC s. d.

2 14 0

I 13 0
I 16 0

1 <5 0
2 12 0
9 4 0

I S 0
15 n

> 4 0

1 16 0

1 0

1 <5 0
I u 0

I 11 0

4 11 0
6 12 0

5 0 0

1 2 0

2 12 o

5 to o 
3 1 1  tt 

t i l  o

1 16 o

2 12 o

2 2 0
1 l-S o

t 19 o
2 2 0
2 N o

2  12  O

1 I O

2 12 O

1 I 11

2 l<» 11

1 7 “

1 1 •>

2 111 M 

I I" O

Total amount o f  Sale, 75S l o t s ,  £ 97! 1 2 . ,  M .

George I I I .—-Pattern Halfpenny, by Moore and I lancock, oh\ GtaiRrltVs. 
lit. KKX., laureated bust of the king to right; rn\ Britannia seated on 
a square chest, a recumbent lion behind, date 1788 in the exergue,
■ dge in scr ib ed  A It MIS. T V t K K I s .  MOKIIMS. O K S K ' ,  S o t h e b y ,  
N o ve m lier  1 6 t h ,  1 9 0 3

George IV .—Grit.t>.— Two-Pound Piece, 1826, r,-r. shield of arms — 
proof, by Wynn. Sotheby, NovemUr 16th, 1903 
i \kk. —Pattern Crown or Half-Crown, undated, struck in jiewtcr, 
oh\ similar bust to the Crown of 1821 ; rev. no legend, shield of 
arms, edge plain —very line and rare ; a similar piece in the 
' holmley collection (lot 195) sohl for £H. Sotheby, November 16th, 
I9TS

Pattern Crown, 1820, by Mills, termed “ Whitcave's," large head 
without necktie, plain edge - fine. Sotheby, November 16th, 1903 

William IV, — Stl.vfcK. - Pattern Crown, 1831, by W. Wynn, w.w. in 
incuse letters on truncation, plain edge—brilliant. Sotheby, 
November 16th, 1903

COINS — coni in  ued.

£  <(■
V ic to r ia . Proof Set ol the Coinage ot 1895, Consisting o f : G o ld : l i ve  

and Twu-Potilids, Sovereign and H alf-Sovereign. S i lv e r : Crown, 
Half-Crown, l-lorin, Shilling. Sixpence and Threepence all line, 
ill mint case. Sotheby, Novemli- r tfitli, 11*15

to *5 0

3 0 0
I t k o V / K .  — Proof o f  l Y n n y ,  1 8 8 8 —line.  Sotheby, \ m <  tuber  Itttli,

1903
C mI-i-KK. —Copper penny, i860. Hot issued lot currency —  line. 

Solh by, November lOlh, 1903

2 1 4 0  

7 10 0

7 1 5 0

Edward V II. Mint Proof set ill case of:—Cold: £ $ ,£ * • . £ *  and I t s .  ; 
Silver : 51,, ;s. (hi., 2(., to, (hi. ; and Maundy set, p-rferi state 
tin-. Gleiidining, November 24th, 1905

Scotch Coins, Gul.H. -James III of Scot lam I, gold Ruler of the first 
issue, lAOUlVs til-.l OKA kl.x vietuk, king on home!tuck to right, 
sword in hand, w .  s a i .v v m  i-ai  ruet i .i im  i v v x i  u n i -., Scottish 
shield crowned, displayed on n cmss-pattie—fine. Sotheby, 
Novemlicr 16th, 1903

£  ' ■ 'l-

to 5 11

1 to <>

2 1 3 '*

to O u

5 t i  o

THE JANUARY CONNOISSEUR.Correspondence. ‘ See



32 FURNITURE Sale Prices .—December, 1903.

Armnirc, Dutch oak, enclosed liy four doors with sixteen panels of 
geometrical design, two drawers in cornice, carved and inlaid. 
1 tonell, Edinburgh, Novemlter I4 ll>, 1903

Armoire, carved oak, enclosed l«y six carved panel doors with inlaid 
centres, carved mask, and inlaid caryatides. Dowell, Edinburgh, 
November 14th, 1903

Arm-chair, Scotch mahogany, on ball-and-claw feet, lion mask arm 
terminals. Dowell, Edinburgh, November 14th, 1903

Arm-chair, Charles II, oak, carved with cherubs supporting crowns, and 
with turned column supports. Christie, November 20th, 1903

Another, with carved scroll Imrdcrs. Christie, November 20th, 1903
Arm chairs, four Chippendale mahogany, with interlaced liacks carved 

with foliage, on carved cabriole legs and ball-and-claw feel. C hristie, 
November 271I1, 1903

bookcase, 4 ft. 8 in., mahogany Ilepplewhite, inlaid tulip-wood with box 
and el Kilty lines, filled shelves and drawers, enclosed by doors, top 
part titled shelves, enclosed by two doors. Phillips, Son & Neale, 
Novi miter 17th, 1903

bureau, mahogany and inlaid mar<|ueterie, with commode front, the 
lower part titled with three long drawers, and a well fitted secretaire, 
with draw -->ut slide and revolving shutter, which is inlaid with Dutch 
marque'trie representing a village festival, the lower part mounted in 
ormolu. C.u l'eon & Sons, Winchester, November nth, 1903

Cabinet, Italian tortoiseshell, fitted with drawers and temple in centre 
with paripieirrie floor, with niches, mirrors, and spiral pillars enclosed 
by two doors, on clsmized stand. Dowell, Edinburgh, November
14th, 1903

Cabinet of drawers, Japanese lac, enclosed by two doors, and stand with 
drawer, decorated with battle- pieces, landscapes, and other decorations 
in colours and gold. Dowell, Edinburgh, November 14th, 1503

Cabinet, carved oak, under pari enclosed with sliding door and fitted
s and carved panel 
vember 14th, 1903

drawer, tipper pari lilted with three drawers and carved panel back 
in three divisions. Dowell, Edinburgh, Novc

Cabinet, inlaid marqueterie, enclosed by two panel doors, on stand with 
tapered legs, shaped stretchers, inlaid monograms, coronets and 
circle panels. Dowell, Edinburgh, November 14th, 1903 

Cabinet, |apanc;.e, with ten drawers enclosed by two panel doors, on 
stand with shaped supports, decorated in gold with landscapes, 
poultry, and foliage. Dowell, Edinburgh, November 14th, 1903

Cabinet, Chippendale mahogany, with fall-down front, folding doors alxne 
and two drawers below, the tiorders slightly carved, and on carved 
cabriole legs and balbaml-ctaw feet—88 in. high, 44 in. wide. 
Christie, November 201I1, 1903

d.

24 3

37 16 o

37

'S
9

28 7 o

44 o o

■5

44 2 o

26

3? 14 o

27 6 o

46 4 o

54 12 o
Cabinet, small satin-wood, banded with tulip-wood, with drawer forming 

secretary, small cabinet above and folding doors below—29 in. wide. 
Christie, November 20th, 1903

Cabinet, Jacobean oak, with two drawers, and folding doors below 
enclosing drawers, decorated with rectangular panels in relief, inlaid 
in ebony and ivory, and with baluster columns at the side—48 in. 
high, 46 in. wide. Christie, November 27th, 1903

73 10

44 2 o
Cabinet, Chippendale mahogany, with glared folding doors, fall down 

front forming secretaire, and live drawers below, the I orders carved 
with lallice-work—92 in. high, 42 in. wide. Christie, November 27th,
1903 3 9  o

Cabinet, old Herman marquetcrie, with folding doors enclosing small 
drawers and cuplmard in centre, the panels inlaid with landscapes, 
ruins and figures in coloured woods, mounted with chased ormolu 
borders, on stain I with cabriole legs, partly gilt, and surmounted by a 
Brescia marble slab—40 in. wide. Christie, November 27th, 1903 43 O

Cabinet, oak, titled with four cupl wards and four drawers, the panels of 
the doors representing subjects from the life of Christ in high relief; 
height 7 ft. 4 in., width 4 fi. loin. E. \V. Kidd, & Neale & Son, 
Nottingham, November litli, 1903 31 10

C abinet, oak, with four cupboards and carved bacchanalian frieze, the 
panels of the doors carved with baskets of flowers, width 5 ft. 5 in., 
7 fi. 3 in. high. E. \V. Kidd, A Neale A Son, Nottingham, Novem­
ber tub, 1903 54 :2

Cabinets, pair of Louis XVI dwarf elmny, the panels inlaid with black 
and gold lacquer, decorated with birds anil trees in the Chinese taste, 
mounted with foliage l>orders of chased ormolu, and surmounted 
by veined black marble slabs—45 in. high, 35 in. wide. Christie, 
November 20th, 1903 39 '8 o

Chair, carved Chippendale mahogany, with ball-andclaw feet. Knight, 
Erank A Kutley, Novemlier 13th, 1903

Chair, carved high-back, seal and lack in stamped leather with large brass 
sluds. Dowell, Edinburgh, November 14th, 1903

9 0 0

18 18 o
Chair, high-back, carved oak, cone back and seat, spiral frame, carved 

stretchers, Dowell, Edinburgh, November 14th, 1903 33 12 o
Ehair, high-back, cane panel back and seat, carved legs and stretchers. 

Dowell, Edinburgh, November 14th, 1903 32 It 0
Chairs, Set of six, Chippendale mahogany, with wheatsheaf carving and 

broad seats In leather, dudgeon -V Sons, Winchester, November 
nth, 1903

Chairs, three, Sheraton, with shaped ornamental hacks and bent elbows in 
satinwood, stuffed seals in stamped velvet. Wake A Carpenter, 
Croydon, November, 1903

Chairs, five, mahogany shield-back, in giraffe damask. Dowell, Edin­
burgh, November 14th, 1903

30 1; 0

15 5

25 o o
Chaiis, six, mahogany, single, and one armrhair to ttnalch, with shaped 

h gs and openwork l acks (early eighteenth century). E. \\\ Kidd, A 
Neale A Son, Nottingham, November nth, 1903 25 4 0

China cabinet, ormolu mounted, amboyna wood, with marble top, enclosed 
with plate-glass door and fitted with two shelves, the lower part deco­
rated with three paintings. Knight, Frank A Kutley, November 
13th, 1903

China cabinet, Dutch marquetcrie, in two heights, with shelves for 
exhibiting china, velvet lined, glass sides and folding doors. E, \V. 
Kidd, A Neale A Son, Nottingham, November illh, 1903

L  !• 4

Clock, eight-day, brass dial, by Charles doode, London, in inlaid case. 
Dowell, Edinburgh, November 14th, 1903

Clock, perpetual-motion, by French, Royal Exchange, glass shade and 
stand. Christie, November 20th, 1903

Clock, grandfather, with brass and steel dial by James Stevens, 1-ondon, 
Spanish mahogany case with reeded columns, and brass capitals and 
bases, carved angles, in fine condition. Wake A Carpenter, Croydon, 
October zist, 1903

Clock, grandfather, with silvered arched dial, signed Dwcrrihouse, 
Berkeley Square, in mahogany Chippendale case, fluted angle columns 
with brass mounts. Jolliffe A Flint, Bournemouth, November 5th, 
1903

Clock, Empire, by d. Fertin, surmounted by a bronze figure of a nymph, 
emblematic of Peace, on red marble pedestal, mounted with a trophy 
and foliage border of chased ormolu, 32 in. high, and a pair of cande­
labra en suite, with branches for five lights each. Knight, Frank A 
Kutley, November 13th, 1903

Clock, by J. Windmill, London, in William and Mary marqueterie rase, 
with arabesque foliage in various coloured and engraved woods, 90 in. 
high. Christie, November 27th, 1903

Coffer, Japanese lac, decorated with poultry, birds, and flowers in gold, on 
stand with dog feet. Dowell, Edinburgh, November 14th, 1903

Commode, marqueterie, of Louis XV design, with three drawers, elabo­
rately mounted with scrolls and dragons of chased ormolu, and 
suunounted by a Brescia marble slab, 50 in. wide. Christie, November 
20th, 1903

Commode, 4 ft. Louis XVI shaped, fitted three drawers, marble top anil 
ormolu mounts. Phillips, Son A Neale, November 17th, 1903

Console-table, Chippendale mahogany, the frieze boldly carved with 
branches of flowers, scrolls, gadroon and headed bands, and with 
terminal masks at the corners, on carved legs with eagles’-claw feet, 
surmounted by a veined grey marble slab, 63 in. wide. Christie, 
November 27th, 1903

Console-table, Chippendale mahogany, the frieze boldly carved with 
festoons of oik foliage and acorns, birds and a basket of fruit in the 
centre, on slightly cabriole legs carved with terminal busts and lions’- 
claw feet, 60 in. wide. Christie, November 27th, I9 °3

21 0 0

38 17 0 

31 14 0 

50 x 0

25 0 n

0 0

33 12 0

54 12 0 

21 no

•»/ i 1 

46 4 0

i8i) no

152 t o
Corner cupboard, Chippendale mahogany, with two glazed doors and two 

panel doors, under part fitted with folding table. Dowell, Edinburgh, 
November 16th, 1903

Dressing glass, mother-o’ pearl oval, supported on spread eagles, mounted 
in chased ormolu stand, fitted with drawer, picture of Weyen Cathe­
dral on back of mirror, and glass shade. Dowell, Edinburgh, 
November 14th, 1903

Elbow-chair, Scotch carved oak, two panels and frieze on back. 
Dowell, Edinburgh, November 14th, 1903

17 17 0

Another, ditto, with three carved and fluted pillars and scrolls on back. 
Dowell, Edinburgh, November 14th, 1903

Encoignurc, Louis XVI marqueterie, inlaid with a vase of flowers in 
riband border, and mounted with chased foliage, corner ornaments 
and headings of ormolu, surmounted by a giallo marble slab. Christie, 
November 27th, 1903

39 IS 

33 '2  0 

24 j  0

73 to 0

Library table, Italian, on six turned legs with spiral stretchers, nulled 
lionlcr, fitted with eight drawers, 6 ft. 9 in. by 3 ft. 6 in. Dowell, 
Edinburgh, Novemlter 14th, 1903

Mirror, English, in walnut-wood frame, with gilt Ixtrder carved with 
foliage, and scroll top with a shield in the centre—65 in. high, 38 in. 
wide. Christie, November 20th, 1903.

Mirror, Chippendale, carved and gilt. Dowell, Edinburgh, Novemlter 
14th, 1903

Mirror, Adams’, in gilt frame, Corinthian pillar sides, ornamental glass 
panel at lop, surmounted by a carved wood eagle figure, dudgeon A 
Sons, Winchester, Novemlter nth, 1903

15 4 "

■0 0
Pedestal writing-table, Venetian, oak, fitted one drawer and two cup- 

Itoards under with locks and keys, gallery top, shelf and two drawers 
over. Prickett A Ellis, November 12th, 1903

Show-cabinet, marqueterie, with shaped glazed doors, inlaid with flowers 
on tulip and king-wood ground, and mounted with ormolu, 75 
high, 48 in. wide. Christie, November 20th, 1903

Sideboard, carved mahogany, with brass drop handles, carved panel doors, 
supported by carved and turned columns, two bevelled-edge shaped 
silvered plate glass panelsat sides, and a large ditto in centre, 6 ft. 9 in. 
Prickett A Ellis, November 121I), 1903

Sidelxwrd, Sheraton mahogany, satinwood inlaid, fitted with brass rails. 
Dowell, Edinburgh, November 14th, 1903

Sideboard, Chippendale mahogany, with pedestal ends, with five drawers 
and cupboards below, the borders-carved w ith foliage, ribands and 
lattice-work, and with metal-gilt lions’-inask handles, 73 in. high ; and 
a cellarctte, en suite. Christie, November 27th, 1903

Suite of Louis XVI furniture, carved and gilt with foliage borders, covered 
with figured crimson silk brocade, Consisting of a settee and six 
fautcuils. Christie, November 20th, 1903

Table, Louis XVI oblong marqueterie, with one drawer, inlaid with vases 
of flowers on a tulip-wood ground, 25 in. wide. Christie, Xovembci 
20th, 1903

Table, oblong, carved oak, on turned kgs, square stretchers. Dowell, 
Edinburgh, November 14th, 1903

12 0  0

30 ■! ■’

24 ; 0

4 l> "  5

0; 00

43 0 0

The Fair Moralist and Her Pupil (Mrs. Harding and Her Son). By Bartolozzi, after Cosway.
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small oval, with pierced trellis sides, and scroll border and handle, 
ituUr's mark, T.P., circa 1765, 4 ozs. 13 dwts. Christie, December 
.ml, 1903 per oz. 1 to

|U*Ut-, f*»ur small circular, with pierced trellis sides, beaded bands and 
rhased scroll foliage borders, maker’s mark T .l1., circa 1765, 18 ozs.
3 ,l»-ts. Christie, November 25th, 1903 per cz. 1 9

t'ailib. in case, Georgian, 12 ozs. 5 dwts. Debenham, Storr & Sons,
November 10th, 1903 per oz. o 17

liaskct, pierced, George II, 33 ozs. Debenham, Storr & Sons, 
November 23rd, 19.13 per oz. 1 o

jiIij. . pierced, George III,  with acanthus leaf and festoon decora-

(,>k

o o

17 o

19

>7

2 12

4 10 o

ii-m, 31 ozs. 14 <l\vls. Debenham, Storr & Sons, November 25th,
1903 per cz. 1 1 o

1 indb-ticks, two Corinthian pillar, chased and (luted, 12 in., Kdinburgh
lull-mark, 1769. Dowell, Kdinburgh, November 20th, 1903 all at 12 o o 

C.i-ur. plain vase-shaped, with pierced top and moulded border, 1724.
1, ,7„. 10 dwts. Christie, November 25th, 1903 per oz. 1 6 o

1 ,i-ici. Queen Anne, plain, with reeded ribs, and pierced scroll and trellis- 
paturn lop, 8 in. high, by Chas. Adam, circa 1702, 8 ozs. 12 dwts.
Christie, December 2nd, 1903 per o/. 1 to o

1 l-t.i, plain, 1774 ; and a muffineer, Dublin hall-mark, 1735, chased later
with (lowers, 5 ozs. 16 dwts, Christie, December 2nd, 1903 per oz. t 10 o

('.[.ins, set of three Queen Anne, decorated with spiral fluting and 
beading, 6J in. and 7i in. high, by Chas. Adam, 1709. 16 ozs.
7 dwts. Christie, November 25th, 1903 per oz. 1 6 0

(lialii ., silver-gilt, with plain bowl, on stem of Gothic design and hexafoil 
liioi, enriched with champleve enamel, 17 ozs. 15 dwts. Christie,
I ivf .mber 2nd, 1903 all at

( Ih-v- dish, oblong, with gadrooned border, 1774, 12 ;czs. 17 dwts.
1 bristle, November 25th, 1903 per oz.

Chiu c p a, Queen Anne small plain, with gadrooned borders, dome cove-, 
and spout terminating in a mask, by John Hugh l.e Sage, 20 ozs.
4 dwts. Christie, November 25th, 1903 per oz. 1 11

1 ..ikv p >l, George I plain, with dome cover, moulded spout and borders, 
bv Thomas Parr, 1715, 22 ozs. 6 dwts. Christie, Novcmbei 23rd,
1903 P -r  oz.

Crvam lx>at, plain fluted, with scroll handle, on three feet, circa 1750,
3 ii/s. 14 dwts. Christie, November 25th, 1903 per cz.

1 'ream jug, plain, on three feet, 1764, 2 ozs. 15 dwts. Christie, Novem­
ber 25th, 1903 per oz.

Iiiiin, George 111, on three legs, 2 ozs. to dwts. Debenham, Storr 
,\ Suns, November 27th, 1903 per oz.

1'rum iug, helmet-shaped, chased with festoons ot flowers, the handle 
| -lirmeiunted by a bust, Irish, circa 1760, 4 oz*. 19 dwts. Christie,
I 11. cember 2nd, 1903 per oz.
* l'i]|t. George  I, plain, with moulded harp-handles, and a rib round the

■ -mire, 7i in. high, Dublin hall-mark, 1720; maker’s mark, I.C. with 
:i cal rampant between, in circle, 24 ozs. 15 dwts. Christie, December 
2nd, I903 peroz.

I)i-I ri forks, twelve three-pronged, with flat shield-top handles, six by
i  IVe-ter Harracke, junr., 1703, six by Thomas Langford, 1717, 1402s.

Sdwis. Christie, November 25th, 1903 per oz.
I litt'i, live three-pronged, 1741, 6 czs. Christie, November 25th, 1903

per cz.
I gg cups, six Georgian, on Stand, with six antique Irish egg spoons, 

eonzs. 13 dwts. Debenham, Storr & Sons, November 25th, 1903
per oz.

l.rilKe dishes and covers, four oblong, gadroon borders, Ixmdon hall­
mark, 1805, 217 ozs. 5 dwts. Dowell, Edinburgh, Novemlier 20lh,
1903 all at

I'll", two oblong, gadroon Ixrrders, London hall-mark, 1805, 153 ozs.
15 dwts. Dowell, Edinburgh, November 20th, 1903 all at

fqxrgne. chased, with centre howl, and three branches to form candelabra 
in six lights, supported by an emblematic figure of “ 1 lope,” with 
-ilve-r plateau, by Elkinglon, 495 ozs. 8 dwts. Knight, frank & 
kulley, Novcmbe-r 13th, 1903 all at

^  I - .illup shells, frair, with beaded'liorder, Sheffield, 1798, 5 ozs. 3 dwts. 
i < lirislie, November 25th, 1903 peroz.
f I «ur, Dutch plain fluted helmet-shaped,'9 oz-._7 dw.s. Christie, Novem- 
\ Kr 25th, 1903 peroz.
if : -r.lvy s|XKin, Queen Anne large plain rat-tailed, by I ras. Hillingsley, 1712. 
t. ouzs. 17 dwts. Christie, November 25th, 1903 peroz.
k I'.;!--, with hollow shaft and wood handle, by John Matthew, 1711, 

t<-zs. 14 dwts. Christie, November 25th, I 9 °3  peroz.
s M u dish, one oval, London hall-mark, 1768, 27 ozs. Dowell, Edin- 
f Imrgh, Novemlier 20th, 1903 all at
t. M di-hes, two oval, gadroon borders, London hall-mark, 1806, 98 ozs.
| 10 dwts. Dowell, Edinburgh, November 20th, 1903 all at
I  Milk jug, George III, 4 ozs. 3 dwts. Debenham, Storr & Sons, Novcm- 
I  l>er 13th, 1903 Per oz.
% M iiiine-er, 1762, 3 ozs. Debenham, Storr & Sons, November 23rd, 1903 
5 per oz.
I- I'us-. 1792,202s. 14 dwts. Debenham, Storr & Sons, November 23rd,
I  1903 ' per oz.
K he... George* I I I ,  2 e«zs. 13 dwts. Dcbe-nliam, Storr & Sons, November 
f  25th, 1903 peroz.
£. b- George I I I ,  2 o*s. 3 dwts. Debenham, Storr G Sons, November 
i  -Sth, 1903 P”r oZ-
S bin.., George I I I ,  on square lase, 2 ozs. Debenham, Storr & Sons, 
jj, ’Wember 25th, 1903 peroz.
I Mu-tard pot and cover, plain, w ith thread lionler, 1797, 4 czs. 15 dwts.
I I  1 . \V, Kidd and Neale it Son, at Nottingham, November nth, 1503
|  per oz.
m t  bir -pm.ns, five, plain, and one with feathered handle, I oz. 15 dwts. 
i| 1 hristie, December 2nd, 1903 f* 1 oZ-
f  |,,|i|--i boxes, two George HI, and ditto cream jug. Debenham, Storr &
| ■ 81 ms, November 23rd, 1903 perez.

1 ■ I1;. r caster, George 111, 2 >zs. Q dwts. Debenham, Storr & Sons, 
November 271b, 1903 peroz.
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Porringer, William III, two-handled, entlxjssed with a corded band,shield 
and spiral fluting, 5 in- diameter, 1700, 11 ozs. 8 dwts. (.hristie, 
December 2nd, 1903 P- r 02 •

Porringer, Queen Anne, two-handled, embossed with a shield, corded hind 
and spiral fluting, by 1 imolhy Ley, 17'G 7 ozs. 5 dwts. Christie, 
December 2nd, 1903 P-'r oz-

Salts, boat-shape, pair George II I ,  6 1 zs. to dwts. Debenham, Storr G 
Sons, November loth, 190J per (>z.

Ditto, four George III, pierced. 8 ozs. 1 dwi. Debenham, Storr G Sons, 
November 10th, 1903 peroz.

Ditto, set of four George III, boat-shaped, 14 ozs. *7 dwts. Debenham, 
Storr & Sons, November 25th, 1903 pc oz.

Ditto, fine set of six round fluted Georgian, 27 ozs. t6 ilwis. Debenham, 
Storr & Sons, November 23th, 1903 P'-'r oz.

Salt cellars, eight silver-gilt boat-shaped, with reeded borders, on oblong 
plinths, and eight salt spoons (four 1794 f‘mr t8oo), 33 ozs. Christie, 
November 23th, 1903 ]>er oz.

Ditto, set of four circular pierced, on claw and ball feet (with glass liners). 
1766, 8 ozs. 7 dwts. V. W. Kidd and Neale G Son, Nottingham, 
November 11th, 1903 peroz.

Ditto, pair of oval openwork, on four balls and claw feel {with liners), 177°
3 ozs. 6 dwts. K. W. Kidd and Neale G Son, Nottingham, Novem­
ber nth, 1903 peroz.

Ditto, pair of larger, 17671 4 ozs. 14 dwts. f . W- Kidd and Neale G Son,
Nottingham, November nth, 1903 per oz.

Salver, elliptic-shaped, on four scroll feet, gadroon lmrder, London hall­
mark. iSoq. 17 ozs. 10 dwts. Dowell, Edinburgh, Novemlier 20lh, 
,903 all at

Ditto, similar, 18 ozs. 5 dwts. Dowell, Edinburgh, November 20th, 1903
all at

Ditto, circular-shaped, chased flowers and scrolls on three feet, 8 in., old 
Dublin hall-mark, 15 ozs. 15 dwts. Dowell, Edinburgh, November 
20th, 1903 a" al

Ditto, similar, 16 ozs. 5 dwts. Dowell, Edinburgh, Novemlier 20th, 1903
all at

Salvers, pair small circular, on three feet, I7 4 9 i '7  rz- 2 dwts.
G Simpson, November 19th, 1903

Sauce boats, pair of plain, with cscalloped borders and scroll handles, 
1750, 13 ozs. 8 dwts. Christie, November 25th, 1903 per oz.

Ditto, two antique, on tripod hoof feet, ; lain, London hall-mark, 17471 
14 ozs. to dwts. Dowell, Edinburgh, November 21st, 1903 all at

Sauce tureens and covers, four, London hall-mark, 1811, 110 ozs.
Dowell, Kdinburgh, November 27th, 1903 all al

Snuffer tray, oval-shaped, with gadroon and foliage border, 1767, 5 czs.
15 dwts. Christie, November 25th, 1903 per oz.

Soup tureen and cover, circular double-handled, on four scroll feel, chased : 
handles, London hall-mark, J79 ‘b 124 ozs. 15 dwts. Dowell, Ivlin* J 
lmrgh, November 20th, 1903 a* j

Ditto, similar, London hall-mark, 1815, 122 ozs. 15 dwts. Dowell, j 
Edinburgh, November 20th, 1903 all al

Spoon, emlxissed Klizalielhan seal-top, date 1602, 1 oz. 18 dwts. 1 ). b n-  ̂ Q
ham, Storr G Sons, November 27th, 1903 all at 2 -y

Puttick 
per oz.
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oz. 9 dwts. Debenham, Storr G Sons.
all at 29

5

10 f>

Ditto, lion top, date 1560,
November 271b, 1903

Stand, square, for a lea kettle or sauce])an, by Aug. Corlauld, circa 170S,
10 ozs. 7 dwts. Christie, November 25th, 1903 per oz.

Sugar basket, fluted, engraved with festoons, 17SS, 5 ozs. 13 dwts.
Christie, 25th November, 1903 per oZ.

Table candlesticks, four Corinthian column, on square plinths imbo-s.d 
with foliage and gadrooned, 1764 5. Christie, November 25th, I9 °3

all at 33

Ditto, set of four, with elaborately embossed scroll and shell ornament,
1829, 13 in. high (one drawn). Knight, frank G Rut Icy, November 
19th, 1903 al -*-1

Table cindlesticks, pair small parcel-gilt, with baluster stems and round 
feel, repousse and chased with Cherubs’ heads, groups, ami festoon- 
of fruit and shells, in strapwork borders on a matted ground, 5ij* in- 
high, Speier, 17th century, 1 1 ozs. 1 1 dwls. Christie, December 2nd, „
1903 a"  a’

Table forks, twelve three-pronged, 1729 45, 25 ozs. 4 dwts. Christie. Q
November 25th, IQOj p roz.

Table spoons, iwelve rat-tailed, by Thomas Iuingford, 1716, 31 n/s. Q Q
15 dwls. Christie, November 251I1, 1903 peroz.

Table-spoons, four, George I, rat-tailed, Chester hall-mark, 1716. by K-  ̂ 0
Richardson, 8 ozs. 4 dwls. t hristie, December 2nd, 1903 per oz. 3 

Tankard, plain, hall-mark, 1695, 8 ozs. 5 dwls. Puttick w Simpson, , 6 „
November 19th, 1903 • ],L'r ,,z-

Tankard and cover, William III, with hollow scroll handle and spiral 
billet, emlxissed w ith bands of spiral fluting, edged by formal punched 
foliage ornament, 7 in. high, by Thomas l lr y d o n , 1695, 24 0
3 dwts. (. hristie, November 25th, 1903 per <*z- 4  -

Ditto, William and Mary, with hollow scroll handle, corkscrew billet ami 
reed lxmlcrs, domed cover with flat top, and maker's initials S. L-. 
1694,330/5. 13 dwts. Puttick G Simpson, November igth, I9 °J Q

p e r  o z .  4

Tankard and cover, William and Mary, plain, with threaded lx.rderx, 1691, , (, o
18 ozs. 13 dwts. Christie, December 2nd, 1903 peroz.

Tea-caddy, oblong silver-gilt, chased with festoons of flowers in relief, by
I). Smith and R. Sharp, 1763; and a shell-shaped eaddy-s[xx"'. 0
8 ozs. 8 dwls. Christie, December 2nd, 1903 peroz.

Teapot and stand, oblong-shaped, 22 ozs. 15 dwts. Dowell, Edinburgh.  ̂ ^
November 201I1, 1903 a” a }

Tea set, oblong-shaped, chased feet and handles, gadroon tinnier, London
hall-mark, 1823, 37 ozs. Dowell, Edinburgh, November 20th, i9 ° 3  ^  ^  0

i Tea spoons, six, and a cream ewer, 1779, 3 ozs, 10 dwts. 
‘ Simpson, November 19th, 1903

all at 12
Puilick G 

per oz. 1 5

See T H E  JA N U A R Y  C O N N O IS S E U R



3 4  PORCELAIN AND POTTERY. Sale Prices .—December, 1903.

Bow. Figures, set uf four, representing tile seasons. Spring, Summer, 
Autumn, Winter, anchor and dagger mark. 1’uttick & Simpson, 
November IQth, I9 °3

Bristol. Tea-pot and cover, |iaintcd with festoons of flowers, and por­
traits in oval medallions. Sultcliy, November 30th, 1903 

Buen-Retiro.—Vase, oviform, painted with liallle scenes and with 
Medusa mask handles, 9J in. high. Christie, November 201I1, 1903 

Vases, pair, painted with llower.s, and with arabesques on pink ground 
round the centre, 17.I in. high. Christie, November 201I1, 1903 

Chelsea.—Cabaret service, pa nted with vases ami flowers an 1 maroon 
borders, consisting of 7 pieces. I'uttick A Simpson, November 191I1, 
19°.i

Figure candlesticks, pair, with Mars and Minerva on bases encrusted 
will) llowers. Solhcby, November 30th, 1903 

f igures, pair, Minerva and Britannia, painted in colours and gill, 
13 in. high. I'uttick A Simpson, November 19th, 1903 

Mate, turquoise ground, painted with birds in branches in three 
while-shaped panels in border, and with Watteau subjects in 
a circular panel in centre of plate, also enriched with branches 
of leaves and butterllies in gold, gold anchor mark. Solhcby, 
Ntivcmlier 30th, 1903

Vases, pair, urn-shaped, painted in sepia in Kanfmann and shipping 
subjects, with while, gold, and cobalt bine lines. I'uttick A 
Simpson, November 19th, 1903

Vases, pair, shaped as ace of spades, with [rorirail medallions, claret 
colour and gilding. I'uttick A Simpson, November 19th, 1903 

Chinese.—Altar candlesticks, pair of dark green pricket, with two wax- 
pans, tall stem and bell-shaped foot, carved with formal blossom, 
leafage and rib-, in relief, 13 in. high. Christie, November 27th, 
mk>3

Bottle, pear-shaped, l >ld Nankin, painted with groups of flowers, 
mcks and utensils in shaped panels, 74 in. high. Christie, 
November 271I1, 1903

Houles, pair, Nankin, with long necks, painted with ladies and vas s 
of flowers, and with bands of Vandyke panels containing scrolls 
reserved in white, in, high. Christie, November 27th, 1903 

Bowls, pair, fluted faniille vcrtc, enamelled with various animals, 
birds and group, of flowers, in rich colours and gold, and with 
flora] borders, Xj in. diameter. Christie, November 27th, 1903

Bowls, pair, similar. Christie, November 27th, 1903 
itinner service, < >1.1 Nankin, variously painted with river scenes, 

willows and flowers, consisting of I tS pieces. Christie, Novem­
ber 271I1, 1903

l>ish, fantille verle circular, enamelled, with equestrian warriors 
combating, and with small river scenes on the liorder on a trellis 
and diaper-pattern ground, 14J. in. diameter. Christie, Novem­
ber 271I1, 1903

figure of a Chinaman, richly decorated in colours. Solhcby, 
November 30th, 1903

£ S. d .
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( I roups, pair of kylins, with a ball anti young, supporting >mall 

beakers enamelled in green, mauve and hurt, 7 in. high, Ming.
Christie, November 27th. 1903 4O 4 o

Jars and covers, pair, Nankin, large oviform, |>ainted with an 
Imperial Audience, and bands of Vandyke panels round the neck 
anil fool, 42 in. high, on black wood -.lands. Christie, Novem­
ber 20th, 1903 157 10 o

Spill-vases, |>air of dark green, carved with Sages in a mountainous 
taiulsca])c, with tir trees, Ac., 91? in. high. ( hristie, Novemlier 271I1,
1903 2 o

Taz/a, dark green, the interior carved as an ex|Kinded seeding lotos, 
the outside carved with emblems on petal panels, on beaded stem 
and foot, X in. diameter, 4 in. high. Christie, Novelulier 271I1,
1003 23 4 o

Vase, oviform. Nankin, painted with grouns of lotos and other 
flowers, and with Vandyke panels round the neck and base, con­
taining lormal scrolls reserved in while on blue ground, X in. high.
Christie, Novemlier 27th, 1903 22 1 o

Vase, powdered blue, painted with figures, animats and flowers in 
variously shaped panels. tS in. high, on carved wood stand.
Christie, November 201I1. mo.; 30 o o

\ uses, two cylindrical, and two covers, painted and enamelled vviili 
formal flowers and foliage, on “ nmge-de fer" ground, and with 
lambrequin panels on the shoulders and feel, 21 in. high. Christie, 
November 201 It, t'103

Vasts ami covers. |>air, < >ld lli/vii, decorated with birds, flowers, 
wheels ami scrolls in rich colours ami gold, 30 in. Dowell. Kilitl- 
burgli, Novemlier 14th, 1903

Coalport. — 1 tesserl service, |>ainted with (lowers on while ground, with 
light green gadroon etlge, consisting of 16 plates, 5 dishes, 
1 centre, and 2 tureens, covers and stands. Solhcby, Novem­
ber 30th, 1903

Crown Derby, figures ol I toys and girls, set of foui, representing the 
Seasons. Sotlicby, November 301I1, 1903

Tea and cutlet- service, paiultd with flowers in dark blue and gold 
birders, consisting of 04 pieces. Christie, November 2olh, 1903

37 y  O
I
I

35 G o

10 • 5 O

20 0 O

3 (J

Dresden.—Dessert service, painted with groups of fruit and flowers, ami 
with blue and gold riband birders, consisting of 53 pieces. Christie, 
November 20th, 1903

Dinner service, painted with sprays of flowers in basket-pattern 
borders, consisting of 99 pieces, I hristie, November 27th, (903 

Clements, The : a set of four emblematic groups of Nymphs and 
children with attributes, 7-J in. high, Christie, November 271)1, 
'9 0 3

f igure of a gentleman, sealed at a table, writing a letter, on plinth 
encrusted with coloured flowers, 5 in. high. Christie, Novem­
ber 27th, 1903

Croup of a harlequin tml a girl carrying a child, mounted in the centre 
of a Louis XV ormolu candelabrum, with branches for two lights, 
Christie, November 271b, I903

I iroup of a lady, seated writing at a table, a basket containing bottles 
al her side, 7 in. high. Christie, November 271I1, 1903 

Croup of two children, emblematic of Summer and Winter, loin.
high. Christie, November 27th, 1903 

t iroup of lovers beneath a cherry-tree, it in. high. Christie, 
November 271I1, 1903

Croup of a mother and child, 7}, in. high. Christie, November 20th,
>9^3

Fulham Ware.—Dish, (Knitted in blue with a satire upon the 
fashions, long inscriptions and date 1688, 15 in. diameter, in glazed 
gilt-wood frame. Christie, November 27th, 1933

Hispano-Mauro.—Dish, large, deep, w ith raised centre, painted with the 
arms of Aragon, and spirally-fluted border, the groundwork com­
posed of alternate bands of stippled and thistle-like ornament, with 
blue lines round the Dirtier, 19 in. diameter. Christie, Novem­
ber 27th, 1903

Dish, shallow, painted with birds, fishes and leafage in copper lustre, 
and with wave ornament on the back, 16J, in. diameter. Christie, 
November 27th, 1903

Dish, deep, with raised centre, with rosette ornaments, and vertical 
Minings in relief on the border, on a minute scroll ground, in copper 
lustre, 19 in. diameter. Christie, Novemlier 27th, 1903 

Dish, large, with raised centre and spirally-fluted border, painted wilh 
a coat-of-arms in the centre, and sprays of llowers and trellis- 
pattern in alternate panels on the border in copper lustre, i8.3 in. 
diameter. Christie, November 27th, 1903 

Dish, large, with formal leafage reserved in while, on a copper his1 re 
ground, a hexafoil riband ornament in blue in the centre, and leaves 
outlined in blue on the border, 19 in. diameter. Christie, Novem­
ber 27th, 1903

Hochst -Croups, pair, of a girl feeding chickens, and a lioy witli dog and 
cat, 64 in. high ; and a small I fochsl figure of a lx>y, with pitcher. 
Christie, November 27th, 1903

Japanese.—Vase, crackle ware, 26 in., and carved blackvvood stand. 
Dowell, Kdinburgh, November 14th, 1903

Lambeth.—Fuddling cup, formed as a nest of three vases, with handles 
entwined, initialled in blue T  K 1641—rare. Solhcby, Novem­
ber 30th, 1903

Plate, octagonal - shaped, inscribed “ What is a mery man,” in a 
panel wilh griffins at sides and crown alwive, in bin 4 on white. 
Solhcby, November 301 li, 1903

Lowestoft.—Bowls and covers, pair, oviform, with moulded shell handles, 
painted with medallion heads, ribands and festoons of foliage in 
colours, 14 in. high. Christie, Novemlier 20lh, 1903

Nantgarw.—Dish, oval, painted with flowers and butterflies oil while 
ground, impressed mark. Sotheby, Novemlier 301I1, 1903

Nottingham Ware.—Marriage cup, two-handled, inscribed “ Joseph 
and Sarah Plats, December lfi20, 1803.'’ Sotheby, November 301I1, 
'9 0 3

Staffordshire.—Salt Claze. Dish, octagonal-shrqicd, with border and fruit 
picked out in colours. Sotheby, November 30th, 1903

Swansea. —Tea service, decorated in white and gold and borders ol 
roses, marked in red, consisting of teapot, cover and stand, 12 tea­
cups nnl saucers, and 6 cotfee-cups. Sotheby, Novemlier 301I1, 
>903

Worcester. — I lessen-basket, open-work, scale blue and gold ground, 
painted with flowers, square mark. Solhcby, November 30th. 100; 

Plate, painted with festoons of flowers in pmcls with gilt scroll 
Imrders, on (lark blue scile-|Kiilcrn ground, square mark. Christie, 
Novemlier 201I1, 1903

Plates, six, painted with panels nl flowers and ndomed trellis in tile 
Oriental taste. Christie, November 20th, 1903 

Saucer, with coffee-cup and tea-cup, painted with vases and fruit. 
Crescent mark. I'uttick A Simpson, November loth, 1903 

Tea-pot and cover, (Minder blue and gold, painted with llowers in fan­
shaped and ciieular panels. Sotheby. November 30th. 1903 

Vase, Chamberlain's, with terminal gill rains’ heads and cover, pink 
and gilt, painted with view of Chamberlain's china manufactory. 
Foster, November 12th, 1903

Vase, scale blue and gold ground, beautiful y painted wilh exotic 
birds in white-shap,4d panels, square mark. Sotheby. Novemliei 
30th, 1903
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A M l  a  1 1. table, said to have been made by Thomas Sheraton himself, 
ciirr.e under the hammer at the sale rooms of Messrs. France & Sons,
(13, Newington Butts, on 25th November. It was catalogued as a " 2-ft. 4 in. 
1 ‘nique Satinwood and inlaid Writing Table, fitted with drawer and folding | 
top, shaped cupboards mer with in al painted panel doors, on spider legs." 
Original in design, dainty in workmanship, untouched by the modern hand, 
in the best possible state of preservation, and the wood toned to that 
exquisitely ripe old gold sheen only to be acquired by age ; it caused keen 
competition. Bidding commenced at ^5. and it was eventually secured by 
a private collector for .£95.

T i ll4, sale of the final portion of the exhibition of engravings and iiqiiumt: 
of sporting subjects, removed from the galleries of the Royal Aquarii v,i> 
held at Sotheby’s rooms, on November 16th, the 138 lots only ie.i,i- .. 
,£200. Only two prices of any iinpmtance occurred, £ 2 0  being given fur .1 
set of eight coloured sporting subjects, by J. Pollard, dated 1812. ami a -1: 
of four similar subjects, by Dean Wolstenliolmc. realising 10 guinea'.

-* * *
At  a sale of furniture and objets dart, lecently held by Gudgeon 8np„ 

Winchester, a fine copy of Apperley’s “ Life of John Mytton,” 1833. in the 
original cloth, made .£15 tor. ; and Ackermann’s ‘\History of 1 M"re 
University," 1819. half ca made .£10.

Romeo and Juliet. By Barlolozzi, after W. Hamilton. S ee  THE JANUARY CONNOISSEUR.
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REGISTER OF PROPERTY SALES.

A B B R E V IA T IO N S .

C.—Copyhold 
I . —Freehold 
I..—Leasehold
I'lIK.—Copyhold Ground Rent 
I CR.—Freehold Ground Renl

Shares.—Fully Raid unless otherwise staled.

S A LE S A T  T H E  M A R T, LONDON, U N LE SS O T H E R W IS E  S T A T E D .

FGR.-—Improved Ground Rent 
I.GR.—Leasehold Ground Kent 
HR.—Estimated Kent 
GK.— Ground Rent 
UT.—Uncxpired Term

BH.—Beer House 
I’ l l .—l ’ublic House 
().—Offices 
I\—Possession

S. —Shops
QR. — Quarterly Rent 
WK.—Weekly Rent 
VR.—Yearly Rent

RESULTS OF AUCTION SALES.

Al'.v 'LU T E  R E V E R S IO N  receivable on decease of a Gentleman raged 70, to 230a, Queen’s Road,
Dalston, ut 51 years, GR £ 7  Y R  £ 4 0 ...........................................................................................

A lls''LI T E  R E V E R S IO N  to Trust Fund invested in Government Stock, &c., estimated value £3,980, 
life aged 4 7 .......... .............

AKIK'I IATTA N , &c., Argyllshire.—The Estate of Kilmaronaig (part of The Lochnell Estate), 4 , 4 6 4  a. ...
BAR XES.—Station Road, “ Prairie Cottage,” K, E R  £ 5 0 ..............................................................................
BARNSBURY.—17, Ellington Street, F, Y R  £ 5 7  ... ..............................................................................
BARNSBURY.— 14, Richmond Road, ut 38 years, GR £ t, Y R  £45 ........................................................

llAKN SlH 'RY.—34, Half Moon Crescent, F, E R  £55
Crescent, and 22, Charlotte Terrace (including the “ Duchess of Kent”

Terrace ; 48, 49 and 50, Payne Street,

56, 38 and 40, Half Moon
P.-II., K, E R  £168 ... ... ... .....................

Charlotte Terrace, EG Rents £ 7 2 , Reversion in 2̂  years 
;7 and 59, Copenhagen Street (S) ; 1, 2 and 3, Charlotte

E, E R  £242 ....................................................................................................................................
49. 51, 53 and 55, Copenhagen Street (S), K, Y R  £ 1 0 0 ..............................................................................
29 to 47, Payne Street, F, Y R  £200 ....................................................................................................

BATTERSEA.—-16, St. John’s Road, a Profit Rental of ,£30 for 6A years ..............................................
BA'ITKRSEA.— 144, Bridge Road l.S), with Stabling, ut 63 years, GR £1, YR  £165 to...............................
BA I I ER SE A .—9 to 15 (odd), Este Road, ut 40 years, GR £to, WR £98 t6r.
I'.A ITERSEA.—22, Rusenati Road, ut 76J years, GR £ 7 , Y R  £40 ... ... .............

11, 13 and 15, Abyssinia Road, F, \YR .£106 I2.r. ... ... ... ... .............
BECKENHAM ,—33. Mackenzie Road, E, P... ... ... ... ... ...................................
BELGRAVIA.—81, Eaton Place and 81, Lyall Mews West, ut 25 years, GR £ 5 ,  P ...................................
BELToN, Lines.—“ Hirst Priory Estate," together with “ Little H irst” and “ Moss Wood” Farms 

443a. 2r. 24p., F and C, Y R  £7 0 0  ....................................................................................................

BLK.MoN D S E Y .—7 and 9, Hockley Road, ut 33A years, G R £10, W R £88 8.r. ... .............
11 and 13, Hockley Road, ut 33k years, GR £10, WR £ 8 8  8t. .............
15 and 17, Hockley Road, ut 33I years, GR £10, W R £88 8,v. .........................................................

BERMONDSEY. —11, Ambrose Street, ut 24A years, GR £2, WR £33 t6.v. ... .............
BETHNAL G R E E N .—Sea bright Gardens, &c., IG R  £94, ut 9 and 81 years, G R  £21, with Reversion ...
BISHOP'S S T O R T F O R D , Herts.—Windhill, “ Windhill House,” and 5 a., F, P ... .............

Windhill Road, “ St. Katharine’s, and oa. 3r. I2p., F and C, YR  £80 ..............................................
lladham Road, “ Stort Lodge” and 6a. 2r. 32p., F and C, YR £105... ... ... .............
“ Marsh Barns Farm,” 8ta. or. 34p., F, YR  £ 16 0  in lots) ...................................................................
old Hadham Road, “ Victoria V illa” and ta. or. 38p., F, Y R  £ 3 0 ........................................................
Hockcrill Street, Two Cottages, F, Y R  £ 2 3  8.r...........................................................................................
Perpetual Rent Charge of £ 4  19.V. 8d. per annum .............  ..............................................

BLACK F R IA R S .—46, Stamford Street, F, Y R  £65 ..............................................................................
33 and 55, Stamford Street, (S) ut 19 years, GR £ 2 0 , Y R  ,£120 .........................................................

111. U .K FR 1A R S.—79, Stamford Street (S), ut ;[ years, G R  £18, WR £102 14.1..................  ............
Bow. 1, Wilson Street (S), ut 59 years, G R £ 6 , YR  £33..............................................................................
Blil\TON. — 8, Helix Road, ut 86 years, G R £ 7 , Y R  £40,.. ... .............  ........................
BKIXTON.—86, Gresham Road, F, YR  £36... ... ... .............  ... ... .............
BIHXTON.—28, Elliott Road, ut 59A years, GK £ 7  tor., K K  £45 ... ... ... .............
BK'U.'KLEY.—98, Tresillian Road, ut 69 years, GK £12, P ...................................................................

343, Malpas Road, ut 57 years, GR 1 js ., P .........................................................................................
BRoMl.EY, Kent.—Homcsdale Road, &c., 27 Plots of Building Land, F (in lots) ...................................

-o. Park Road, F, WR £39.........................................................................................................................
BRo.MLlvY, Kent.— Highland Road, “ Sunnycourt ” and ta. ir. op, F, P .............................................
BRoMpTON.—9 , Hollywood Raad, ut 59 years, GR £8 rox., YR  £56 ...
B l'SH ELL. W A T K IN S  N SM IT H .— 18 £10 6 per cent. Preference Shares ...
CAM BERW ELL.— 12 and 14, Cottage Green, ut 74 years, G R £13, W R £ 7 2  i6x........................................

AM HEN TO W N .— 14, Gcorgiana Street, ut 37 tears, G R nil, E R  £ ; j  ..............................................
CANNING TO W N .—Victoria Dock Road, “ The’oid Ship ” BH, K, Y R  £50 ........................

to 48 (even), Berwick Road, F, W R £280 t6.f, ... .............
CANON B l’ R Y.—62, Marquess Road, ut 42 years, G R £8, Y R  £30 ........................................................
( AXoNUURY.— 15, Grosvennr Road, ut 45 years, GR £8 tox., ER £55 ..............................................
C.VI KoRI).—Rutland Road, FGR £26, Reversion in 67 years ...

Holbeach Road, F, ER  £32
CIII.LSEA.—29, Walton Street, ut 38), years, GR £6. WR £71 to.v. ... ... .............
CHISWICK.—32 and 34, Essex Place, K, W R £31 4,.-, ... ... ... ... ... .............
Ul xW lCK.—205 and 207, Devonshire Road (S), K, W R £94 t8>-................................................................

: and 34, Fisher's Lane, E, WR £43 tor. .........................................................................................
C IlixW ICK.— High Road, “ Merton House Building Estate,” area i j  acres, F, P ... .............
CITY ROAD.— 1, Gordon Street, F, Y R  £36 ... ... ... ... ... ... .............
1 L \ i’llAM .—6, Ofterton Road, ut 64 years, GR £6 tor., Y R  £45 .........................................................
CI.AI’HAM.—86, Abbeville Road, ut 76̂  years, GR £9, E R  £50...

2. Albert Square Mews, ut 4t| years, GR nil, WR £27 ib.r. ... ........................................................
CLAPTON.--1) 3, and 5, Dunlace Road, K, W R £126 2s................................................................................
^LAYERING, Essex.—“ Moat Farm,” 100a. 2r. 2tp„ F, P ....................................................... .
CLERGY M U TU A L, &c.— Policies for £4,000, life aged 62 wars, Premiums £86 17.1', hd. ...
CLERICAL, M E D IC A L  A N D  G E N E R A L .—Policy for £500 and Profits, life aged ;8 ........................
1 U .]< KEN W E LL. — Vine Street, FGR £32 tor., Reversion in 34  ̂ years ... ...

£ 1903
140 H. E. Foster & Cranfield ... Nov. 19

830
2 2,000 A. Dowell (at Edinburgh) ... Nov. 18

6 7 5 Tyser, Greenwood & Crier... Nov. 27
880 S. II. Davids Co............... Nov. 25
4 9  3 Newbon, Edwards & Shep­ Nov. 19

hard
665 Newbon, Edwards & Shep­ Nov. 12

hard
3 >5 7 °6,050

3>3 5 °
3,33 5
5*9 5 °

t '5 Debennam, Tewson & Co.... Nov. 17
900 Harold Griffin Nov. 10
600 Farebrother, Ellis & Co. ... Nov. 26
3 9 5 Edwin Evans Dec. 3

1,200
5 9 0 Thomas Wright N ov. 2 5

3.500 G, Gonldsmith, Son it Co. ... Nov. 24

tS,ooo Standring & Gorbutl (at Don­ Nov. 26
caster)

405 Walter Simntonds ... Nov. 26
44 3
465
34 5 Bislev & Sons Nov. 26
240 Hind & Sons........................ Dec. 4

3,100 Sworder & Sons (at Bishop's Nov. 24
1.850 Stortford)
2,500

10,465
830
3 3 0
150
900 Stinison (fc Sons .............. Nov. 26
700
75 P. (fc G. Geen ............. Nov. 30

Fred. Varley & Son............. N ov. 30
4 5 0 Stimsnn N Sons Nov. 12

1,050 Philip Stock ... Nov. 11
360 Douglas Y oung Co. Nov. 1 1

1.too Jenkins & Sons Nov. 19
380
666 Baxter, Payne & Lepper at Nov. 19
3 5 0 Bromley

3 .5 0 0 Baxter, Payne & Lepper ... Nov. 11
5 5 0 Stiinson and Sons ............. N ov. 19
186 James T. 1’eat (at Kedhill ... Nov. 11
3 9 0 Debenham, Tewson & Co__ N ov. 17
500 Kutlev, Son (C \'ine... N ov. 17

1,400
2,280

Curtis & Sharp ............. 1 >ec. 2

410 Johnson & B y fie ld ............. N < iv. 26
545 Stintson & Sons N’ov. 19
595 Stimson & Sons Dec. 3
3 » 5 Stimson & Sons55° Nov. 19
250 Tyser, Greenwooil & Crier... Nov. 27
860 J. C. Platuat Hammersmith) Dec. 1
445

1 >ec. 38,250 Edwin Evans
585 C. W. Davies X Son Dec. 1
450 E. II. Henry... ............. N ov. 11
510 Stintson & Sons Nov. 26
.65

',4 > 5 J. Walter Neighbour N’ov. 18
1,380 Rutters Nov. 19
2,310 Fosier & Cranfield.............. N’ov. 19

205 Foster & Cranfield............. Dec. 3
800 Debenham, Tewson & Co__ Nov. 17
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C L E K K E N W E I.L . 2, Woodbridge Street, YR  £30 ; also IG R £3 3̂ ., ut 4A years, G R  £2 
t ’ , Woodbridge Street, and 15 and 16, Sekforde Street, ut to years, GR £3, Y R  £85
26 ami 28, Lloyd Square, vt 18 years, GR £20, Y R  £  112 tor. .............
28 and 29, Baker Street, ut 2  ̂ years, G R ,£10, Y R  £88 i o j . .. .
11 to 14. 18, 22, 23, 25 and 26, St. Helena Place, ut 12 years, GR £65, W R £376 is . j” 

C L K K K E N W K L L .—62, Great Percy Street, ut 8 years, GR £4 tor, Y R  £44... 
C O M M ER C IA L U N IO N .— Policy for £t,oco and Profits, life aged 50 years, fully paid
(. KO YH O N .—Tantield Road, KG Rents £67, Reversion in 77 years ...................................
D A LST O N .—215, Queen’s Road (S), ut 25J years, GR £6, YR  £43 .............

148, Richmond Road, ut 35 years, GR £5 5.?., Y R  £38.............  .............
D E  I5E A U V O IR  TO W N .— Hertford Road, IG R £24, ut 16 years, G R £1

142, Culford Road, ut 19J years, GR £3 io .v., Y R  £32 ... ... .............
DF. B K A U V u IK  TOWN.—49, Ardleigh Road, ut 20 years, GR £3, Y R  £50 

........  25c • ' T "  ’ ---- • ; -D H l’T F O R D .—250 to> 256 (even), Lower Road, area 23,560ft., ut 62 years, GR £t2, Y R  £156 
D O V ER, Kent. 4 and 5, Victoria Crescent, K, P

21, Marine Parade, ut 2t| years, GR £1 i6.r. 9*/,, Y R  £80
1, Chapel Street, F, W R £15 12*..............................................

D U IR 1N IS I I, Inverness-shire.—“ The Estate of Glendale,” 25,000 acres 
D U LW IC H .— 29, Melbourne Grove, ut 70I years, GR £6, Y R  £28 
D U LW IC H .—181 and 183, Friern Road, ut 85 years, GR £12, Y R  £60 

264, Friern Road, ut 58 years, GR £6 6.f., Y R  £35
D U L W IC H .—71 and 73, G.lengarry Road, ut 76A years, GR £12 I2r., Y R  £69 tar.

iwell Road, ut 74 years, GR £18, W R £107 i8.v ...57, 59 and 61, Rodv
E A L IN G .—Warwick Road, a Perpetual Rent Charge of £10
E A S T  HAM .—42, 44, 46 and 48, Rutland Street, F, W R £83 4f.... .............

13 and 15. Clifton Road, F, WR £40 6s.... ... .............  .............
E A S T  M O I.ESEY, Surrey.—'‘ Riverdale," F, Y R  £63 ...................................  *"
E A S T  T l  I.HURY, Essex.— Rectorial Tithe Rem Charges of £388 ...................................
ED M O N TO N .— Flotcnce Road, Five Plots of Land, F .............  .............
E L T 1 IAM, Kent—102, 104 and ic6, High Street (S), with Yard and Stabling, F, E R  £t8o...

E W E L L , Kent.—“ Yew Tree Cottage” and Cottage adjoining, F, W R £18 17?.

FE R N  H IL L ,  Surrey. A Freehold Cottage anti A an acre, YR  £8
F IN C H L E Y .—2, Holden Road, ut 76A years, GR £10 io j., YR  £60 ............ _
F IN S B U R Y  PA R K.—86, Regina Road, ut 63 years, G R  £6 6.v„ Y R  £40 
F IN S B U R Y  PA RK.—50, Ambler Road, ut 64 years. G R £5, YR  £50 ...
F O R E S T  G A TE.—53, Suffolk Street, F, W R £20 ifr. ................................ *”

73, Odessa Road, ut 50 years, GR £2 1 o.r., W R £32 to.r.....................................................
F O R E S T  H IL L .—20 and 22, Honor Oak Park, ut 6 6 4  years, GR £9, Y R  £50 
F O R E S T  H IL L .—South Road, “ Highfield” and 1} acre, ut 32 years, G R £17, Y R  £87

3, South Road, also “ Derwent House” and “ Oakland House," ut 32 years, G R £18, Y R  
Stanstead Road, FG Rents £tS tor., Reversions in 56 and 62 years...
Beadnell Road, FG Rents £40, Reversion in 62 years ...

FU LH A M .—36 and 38, Mimosa Street,
FU LH A M .—19 and 25, Rostrevor Road,
FU LH A M .— 10, Parson’s Green, area 15,000ft., F, P

1, Eddiscombc Road, ut 86̂  years, GR £5 10,*, E R  £34 ...................................
45 and 47, Britannia Road, ut 53 years, GK £8, Y R  £60 

G R A N V IL L E  T H E A T R E  OF V A R IE T IE S  (W ALHAM  G K E E N ).—200 £1 Shares

£i6'>
c v c m t i H  l i t  W .  .«♦ ........................... ...........................

t, ut 78 years, G K £14, \ K £76 (including Mortgages; 
ad, ut 84 years. GR £12, Y R  £78.......................)

G R E A T  W IG BO R O U G H , Essex. Moulsham’s Farm,” 130a. 2r. 3m F I’
G R E E N W IC H .—44. East Street, F, P .............  ...
H A C K N E Y .—28 to 31, 36 to 39, Margaret Street, ut i l l  years, GR £45, WR £197 2 f .

H A C K N E Y .—22, Rodney Road, ut 6 8 1  years, GR £7. E R  £40 ... ...................................
H A C K N E Y . 86, King Edward Road, ut 31 years, GR £9, P ... ...................................
H A C K N E Y .—1 to 6, Cambridge Lodge Villas ; also “ Cambridge Lodge," area’ SS,o j o  ft., F. E R  £445 
H A C K N E Y  3, Bayford Street, ut 68 years, GR £5, Y R  £34 
H A C K N E Y .—61 and 63, Hassard Street, 69] years, G R £11, W R £67 igt.

11A G G E R S 1 O N .- io, Chester Street, F, WR £36 8r.

i6.v. ..
H A M M ER SM ITH .—33, The Grove, ut 44 years, G K  £6, ER  £60 
H AM M ERSM ITH . 69 and 70, Kcdnall 'Terrace, ut 75! years, GR £6 WR J 7 2  
11AM P S T E A  I).— 17, Netley Street, ut i t i  years, GR £6 6 s., WR £71 |OA.’
H A M PSTEA D . Kingsgate Road, FG R £28, Reversion in 82 years 
H A M P S T E A D .—Flask Walk, “ Flask ’Tavern,” FG R  £ iod , Reversion in -m years

34 and 36, Flask Walk, F, Y R  £60 ................................... J  3 ............
38 to 44 (even), Flask Walk, F, W R £68 i8.v. ........................  ............
46 and 48, Flask Walk, F, Y R  £74 ...................................  .
Flask Walk, &c., FG Rents £34 ior., Reversion in 6 5  years ...
Gardnor Road, FG R  £48. Reversion in C6 years .............

H A M P STEA D  ROAD. 2, Edward Street, Y R  £80 ; also IG R £10, ut 6cl vears G K  £4; 
H A N D L E Y , Dorset.—“ Handley House” and 4a. 2r. op., P ... ............. ’

U A R L E S D E N .-  14 to 24 (even), St. John’s Avenue, ut 94 years, GR £ 4 2 , WR £295 2.<\ 
H ARRO W , Middlesex.—West Street. “ The Cricketers," l’.-IL, F, with Goodwill

H EN D O N .— Brent Street, “ New Lodge” and 2A3., F, E R  £165...
I IE R R 1 N G SW EI.L. Suffolk.—“ The IIerringswell House Flstate,” 235a. n-. iip,, F

H K K SH A M , Surrey.—Broad Lane, “ Poplars Farm,” 3a. tr. op., F. I*
Mud ’Town, Freehold Building Land, 5a. ir. ijp., F .............

H IG H B U R Y . 43, Riversdale Road, ut 67 years GR £7, Y R  £33 
HO l.l.t >\VAY.—79, Tablcy Road, ut 62J years, GR £7 7s., YR  £42 
H O LLO W A Y.—20, 22 and 24, Chalfont Road, ut 30I years, GR £15, Y R  £ 7g * 
H O LLO W A Y.—Wellington Road, &c., 1G Rents £75, ut 40 years, G R  nd

32. Parkhurst Road, ut 42 years, GR £8, Y R  £50 .............
1 IO M K KTO N .— Mandcville Street, FG R  £120, Reversion in 97 years 
H O R N S E Y  R IS K .—80, Shaftesbury Road, ut 70 years, GR £6 5.1-,, p 
i lO K N S E Y  R IS E .— 129, Elthorne Road, ut 63 years, GR £7, E R  £38 ...

H O X TO N .—42, Herbert Street, ut 38! years, GR £6 6w, F.R £58 
H O X TO N .—39, Napier Street, ut 46] years, GR £13, W R £44 4,r,
H Y D E  P A R K .—70. Oxford'Terrace, lit 31 years, GK £26 5-r., P ...
ILF O R D , Essex.—'The Broadway, Beneficial Lease of'Two Shops, ut 13 vcars"\’ R f i x
II.FO R D , Essex.—61 to 119 (odd), Sheridan Road, F, E R  £819 ... ’
IS L IN G T O N .—38, Halliford Street, ut 42 years, GR £5, YR  £42

£
55

3 '5580
56 

550

E. & S. Smith
'W  

N ov ;o

140 Rogers Bros.... ............. Nov
470 Foster & Cranfield............. Nov. j,;

... 1,520 Debenham, Tewson & Co.... Now 17
• •• 3 5 5 Hamilton, Miall & Bragg ... Km. iu
... 300

'95 R. I'idey & Son ............. Nov
245
3 5 ° Fredk. Wnrman ............. Dei 1

... 1,100 
... 760

Hards & Bradlv ............. Nov. 13
Worsfold & Hayward Lit Nov. |i)

4 7 0 Dover)
... 140 

... 15,000 A. Dowell (at Edinburgh)... Dee. 5
... 280 Stimson & Sons ............. Nov 1;
... 605 Blake & Dannatt ............. Nov 11

3 5 0
4 9 5 W. Martin & Co................... No\ ;(i

... 780
2 3 5 Debenhatn, 'Tewson & Co.... Dec. 1

... 900 Mark Liell & Son ............. Nov, 11
... 360

9 4 0 Henry Bond........................ Nov. 1(1
... 3 .7 0  J Hampton & Sons ............. Dec. 1
... 140 Payne, Trapps &  Co. Nov. 18
... 2,200 Dyer, Son & Hiltut (at Nov, 13

... 184
Eltham)

Worsfold & Hayward (at Nov. 19

175

Dover)
James T. Peat (at Reigate) Now 10

4 7 0 Walter H a l l ........................ Nov 24
360 Fredk. Warman ............. Dec. 1

... 502 Fred. Varley & Son............. Nov. 30
220 A. & A. Field ............. Nov. 13
170
4 9 5 Blake & Dannatt ............. X ov. 11
650 Stimson & Sons ............. Dec. 3
670
4 4 0
970
650 Ventom, Bull & Cooper Nov. I-,
810 Farebrother, Ellis & Co. ... Now 12

... 8oo Boyton, Sons & Buckmaster Nov. : 5
3*5 (at Fulham)

... 640 
225 Boyton, Sons & Buckmaster Nov. 2;

... 1,300
(at Fulham)

Rutters ... ............. Nov. 19
380 Blake & Dannatt ............. Nov. 20
300 Newbon, Edwards & Shep­ N ov. 12

425
hard

C. C. & T. Moore ............. Nov. 12
4 7 0 Elliott, Son & Boyton Nov. 30

... 10,000 Hind & Sons ............. Dec. 4
255
470 Newbon, Edwards & Shep­ Dec. 3

3 <o
hard

Newbon, Edwards & Shep­ Nov. 1:

... 400
hard

J. C. Platt (at Hammersmith) Nov. 10
595 J. C. Platt (at Hammersmith) Dec. 1
3 - 5 Rut ley, Son & Vine............. Nov. 17
7 3 5 E. & S. Smith ............. Nov. 30

... 3 .5oo Dunn, Soman & Coverdale Dec. 3
700
400
520
9CO

1,250
460
710

1,800
4,620

3 .5 0 0
7,000

I.025
COO
350 
405 
560 

1»15 5 
3 9 5  

2,400
3 8 5
3 4 o

Foster & Cranfield.............
Waters & Rawlence (at Salis­
bury)
Hibberd & Co. .............
Stephen Jackson (at Masons’ 

Ilall Tavern)
Wm. Hollis ...
Chinnock, Galsworthy & Co.

(at Newmarket) 
Watcrer&Sons(at Hershanii

450
150

1,075
5 5 o

6,500
420

Fred. Varley & Son.............
Johnson & Byfield ...
Batch & Balch .............
Newbon, Edwards & Shep- 

Jiard
Ventom, Bull & Cooper
Balch & Balch .............
Newbon, Edwards & Shep­

hard
C. W. Davies & Son

W. Grogan iY Boyd...
B. Bailey & Co .............
Field & Sons... .............
Newbon, Edwards & Shep­

hard

Dee. 2
1 >ee I

Nov. i:
Nov. ro

Nov. : r>
Nov. 1;

Nov m J

N ov 50
Nov.
N ov
Dc> 5

Nov. »9
Nov. :6
Dc-

D< 1

No' • 16
Now 16
N ni­ 10
x' 1:
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ISLINGTON.—6, Hanover Street, F, Y R  £40 .........................................................................................
20, Union Square, ut 33 years, G R £7 iw., Y R  £55 ...

ISl.l NGTON.—19, Waterloo Terrace, ut 27$ years, G R  £5 5̂ ., Y R  £45 ...................... ........................
ISLINGTON.—Liverpool Road, FG Rents £68 10s., Reversion in 52J y e a rs ..............................................

iy6 and 198, Liverpool Road (S), F, W R £59 i 6j . ..............................................................................
KKNSINGTON.—1, E li Mews, ut 77 years, GR £5, Y R  £ 6 0  ..............................................
KEN SI NGTON.—Leonard’s Place, Earl’s Court Road, &c., FG  Rents £604 6s., Reversions varying from

6 ] to 334 years (in one lot) ... ... ... .............  ... ...................................
Pembroke Square, &c., FG  Rents £ 16 9  19s., Reversion in i8£ years (in lots) ...................................
Pembroke Villas, &c., FG  Rents £^32 io j., Reversions in 18A, 384 and 39J years (in one lot) ..............

KKNSINGTON.—13 and 15, Lisgar Terrace, ut 77 years, G R £ 1 0 ,  Y R  £110..............................................
5, 5, 7 and 9, Stonor Road, ut 77 years, G R £40, Y R  £220 .............  ... ...................................
26, 28 and 34, Edith Road, ut 72 years, GR £33, Y R  £185 ...
jv and 61, Gunterstone Road, ut 73 years, GR £24, Y R  £135 .........................................................
12 and 14, St. Dunstan’s Road, ut 79 years, G R  £14, Y R  £ 8 d .................................. .
-7  to 37  (odd), St. Dunstan’s Road, ut 79 years, GR £36, Y R  £ 2 3 2 ............ . ...................................
1;, Margravine Gardens, ut 79 years, G R £ 6  io j., Y R  £40 .............  ..............................................

KKNSINGTON.—Pembroke Square (interior of), &c., Peppercorn GR, Reversion in 19A years
Edwardes Square, &c., FG  Rents £120 5J., Reversions in 6J and 7} years (in one lot7 .........................
Warwick Gardens, &c, FG  Rents £139, Reversions in 17̂ , 34A and 44 j  years (in one lot)
Pembroke Gardens, &c., FG  Rents £ 27 6 , Reversions varying from 41 to 58  ̂years (in one lot)..............
Warwick Gardens, FG Rents £519 4 *-* Reversions varying from 2 to 48J  years (in one lot)
Warwick Road, &c., FG  Rents £89, Reversions in 17$ and 44J years (in one lot)....................................
Kensington Crescent, FG  Rents £205, Reversion in 17.}- years (in one lo t).............  ... ..............

KKNSINGTON.—7, Sterndale Road, ut 73  ̂years, GR £ 8 , Y R  £40
KENTISH TOW N.—53 to 59 (odd), Peckwater Street, ut 454 years, G R £20, W R 135 4*.
KENTISH TOW N.—33 and 35, Burghley Road, ut 58J years, GR £12 8s., Y R  £ 9 0 ...................................
KEW G R E E N .—“ Burton’s Restaurant,” F, Y R  £ 8 0  ..............................................................................
KIUIURN.—1, Granville Road, ut 60 years, GR £ 7  ioj., E R  £40 ..............................................
KINCARDINE, &c., Aberdeenshire.—“ The Estate of Findrack,” 1,950a.

*
KN l< 1H T S IIR ID G E .—3, Park Side (S), Profit Rentals of £ 8 0  for 13 years, and £ 7 0  for 7 years .............

Park Side, FG R £30, Reversion in 13 years ....................................................... . .........................
7, Park Side (S), part F, and part ut 14 years, GR £65, Y R  ,£225 ........................
4, Park Side (S), Profit Rental of £ 1 15 for 11 years ........................................................................... .

LAMBETH.— 1 to 26, Howley Place, ut 19 years, G R .£115, W R £68t 4.C...........................................
LAMBETH.—78, Westminster Bridge Road, F, Y R  £6„ ...............................................................................
LEEDS, Yorks.—Albion Place, &c., 21 Freehold Shop Sites, &c., area 2,273yds. (in lots) .........................

Ilecston Hill, Freehold Building Land, area 3,093yds..........................  ' ...................................
Ileeston, Freehold Building Land, area 184yds............................................................................................

LEWISHAM.—40, Limes Grove, ut 51 years, GR £5, P ..............................................................................
LEWISHAM.—169, High Street, area £ an acre, F, E R  ,£120 .............. ...................................
t.KVTON,—2, Alexander Road, ut 77 years, GR £4 ioj., Y R  £26 ................................... ..............
LIKE'. IN T E R E S T  of a Gentleman, aged 45, in Freehold Property at Eastbourne, producing £157 io j.

per annum ....................................................................................................................................
LILBO URNE, Northants.—“ Castle Hills Estate,” 116a. 2r. op., K' .........................................................

Six Freehold Cottages, Y R  £20 2j. ........................................... .
A Freehold Holding, 9a. ir. 4p....................................................................................................................

LONDON, City of.—75. 75A and 76, Little Britain (S), area 3,250ft., F, Y R  £380 ...................................
LYME R E G IS , Dorset.—Marine Parade, Two K'reehold Building Plots ..............................................

“ Bradford House,” F, P ... ........................  • ........................  .............
MAI DA H IL L .—16, Park Place Villas, ut 34̂  years, GR £7 tor., E R  £75 ..............................................
M AKYLEBONE.—57 and 59, Cleveland Street (“ Regent Residences”), ut 44J years, G R £40,

WR £291 4J. (including Mortgage)....................................................................................................
M AKYLEBONE.—3, 4 and 5, Great Quebec Street (S), ut 9I years, GR £135, WR £ 3 7 3 .........................
MILL H IL L .—Uphill Road, Eight Plots of Land, F ........................  ... .. .........................

Lawrence Street, Four Plots of Land, E ' .............................................  .............
NEW CROSS.—28, Ventnor Road, ut 55 years, GR £4 ior., W R £36 8j ......................................................
NEW CROSS.—2 to 20 (even), Lubbock Street, ut 62] years, GR £30, W R £263 18v. .........................
NEW CROSS.—3, 5, 7 and 9, Barlborough Street, ut 72 years, GR £20, W R~£i 19 12J................................
NEW SO U T H G A T E.— JI, 14 to 19, Lee Street, ut 80 years, GR £28, W R /168 4« .............
NEW SO U TH G A TE.—4, Parkhurst Road, F, Y R  £ 3 4 ........................  ... ...................................

NEW SO U TEIG ATE.—Avenue Road, FG Rents £68 io.r., Reversion in 7; years ...................................
SO K TH FLEE T , Kent.—37, Cooper’s Road, F, WR £368/. .............." ...................................
N’( iR T H F LE E T , Kent.— London Road, “ Pant a von,” ut 46 years, G R £6 Y R  / 36 
SOUTH W O O LW ICH ,—27, 29 anil 31, Brookbank Cottages, W R £66 'fir.; also

GR £ 2 4 ..............................................................................
NORWOOD.—56 and 58, Gipsy Hill, F, Y R  £ 1 1 5 ........................

Woodland Hill, f reehold Land and Buildings thereon, E K  £35 
21 to 27 (odd), Woodland Hill, ut 63J years, G R £26 i 6j ., £135
30, 32, 34 and 44, Woodland Hill, F, Y R  £ 1 1 2 ........................
Woodland Road, FG R £16, Reversion in 67A years .............
37 and 39, Woodland Road, ut 75J years, GR £15, Y R  £71 ...
Woodland Hill, FG R £16, Reversion in 68 years 
Woodland Road, FG Rents, £49 7s., Reversion in 55 years ...

NO! TING H IL L .—261, Ladbroke Grove, ut 67 years, G R £10, Y R  ,£48 
NoTTING H IL L .—32, Ladbroke Grove, ut 19 years, GR £10, Y R  £ 6 0  
NoTTING H IL L .—28, Kenlcy Street, ut 38! years, G R  £4 ioj., W R £

1 Brewster Gardens, ut 80 years, G R £5, Y R  £36 ..............
1 and 3, Lionel Mews, ut 67 years, GR £8 8j ., Y R  £58 ... ...

SOI KING H IL L .—36, Rackham Street, ut 72 years, GR £ 7 ,  WR ,£63 14̂ .
NOTTING H IL L .—43 to 49 (odd), Portland Road (S), ut 46 years. G R  / 2Q 8r Y
SOI LING H IL L .—2, St. Mark’s Road, F, E R  £50 .............  ... ^
OLD FO RD.—74, 76 and 78, Usher Road, F, WR £126 2J. ... ’’’
UXE'nRD S T R E E T .—71, Berwick Street (S), F, Y R  £60 ... ...) *"
I'ECKHAM.—15 and 16, The Gardens, ut 72A years, GR £14, Y R  £68...
I'ECKHAM.— 2, 4, 6 and 8, Choumcrt Road (S), ut 62 years, GR £10 ioj. $d. Y R

6. Lyndhurst Square, F, E R  £ 6 5 .............................................. .. ’
l’E( KHAM.—3 to 9 (odd), Haymerle Road, ut 36 years, GIL £20, \VR / n o  i6r 
KKCKHAM.— 12, Cicely Road, ut 72 years, GR £6 tor., Y R  £40...

68, Moncrieff Street, ut 69 years, GR £4 5.T. Y R  £ 3 4 ...........
I'ECKHAM.— 13, 15 and 17, York Grove, ut 74 years, GR £15 151., P ...

32. Rye Lane, Improved Rent of £20 for 21 years
Hanover Street, IG R  £22 u., ut 24 years, GK. £15 .............  t”
jo, Rye Hill Park, ut 93 years, GR £7 7s., Y R  £30 .............

I’ECKHAM.—11, Elcot Avenue, ut 76A years, GR £6, W R £39 ...
i’EN TO N V ILLE.—23, Claremont Square, ut 8 4  years, G R £3, E R  £60............
I'EN'I'ONVILLE.—2, Rodney Street, ut 23 years, G R £25, E R  £124 i 6j . Y

IG R £12, ut 55A years,

£ 3 9

R £150

£168

£
> 9 0 3

6 7 5 Newbon, Edwards & Shep­ Dec. 3
430 hard
3 5 0

1 ,1 9 5
4 5 5

C. W. Davies & Son Dec. 1

5 9 5 Stimson & Sons Nov. 26

64,500 Walton & Lee (at Winchester Nov. tS
25,650
18,200

House 1

1,050 Farebrother, Ellis Si Co. ... Nov. 12
1,775
1,660
1 ,145

800
2,050

3 3 5
1,400

36,600
10,500
13,000
2 3 ,5 0 3
9,500

12,750

Walton & I.ec at Winchester 
House)

Nov.

3 7o
9 C 0

1,430
400
450
4 4 5

1,215
460 S. H. Davids & Co............... Nov.
3 'o C. Rawley Cross it Co. Nov.
185
3 5 0
3 7 0

Rider it Sons ............. Nov.

270 Ernest Owcrs Nov.
1,170 E. & A. Swain ............. Nov.

640 Beale & Capps ............. Nov.
1,100 Hillicr & Parker ............. Nov.
1,600 May & Rowdcn ............. Nov.

610 W. Martin & Co................... Nov.
1,900
1,000

Stimson & Sons ............. Nov.

710 Stimson & Sons Nov.
4 3 5
365

Ed. Simpson........................ Nov.

' , 2 9 5
« 5
60

380

Rogers Bros.......................... Nov.

3 0 5 Stimson & Sons ............. Nov.
3 2 5 H. Holmcst Co.(on premises) N ov.
2QO Newbon, Edwards & Shep­

hard
N ov.

' 9

420 Hamilton, Miall & Bragg ... Nov. 10
985 Balch & Balcli Nov, 26
840 C. W. Davies it Son . Dec. 1

',325 Stimson & Sons ............. N ov. 12
290 Stimson & Sons ............. Nov. jo

2 0 ,2 0 3 A. Dowell & Co. (at Edin­
burgh)

Nov. 11

1,125
3 ,4 5 °
3,200

760

F oster & Cranfield ... Dec. 2

3.043 Stimson & Sons ............. N ov. 26
750 Farebrother, Ellis & Go. ... Nov. 12

50,879
1,701

4 * 4

Hepper & Sons 'at Leeds)... N ov. 18

305 Jenkins it Sons ............. Nov. 19
3,200 Richardson & Booth Dec. 4

2 5 5 W. A. Ryder it Co............... Nov. 25

650 Foster & Cranfield ... Nov. 1 g
6,333

150
825

Ilowkins & Sons (at Rugby; Nov. 9

11,000 Farebrother, Ellis & Co. ... Nov. 26
300
230

Ventom, Bull & Cooper (at 
Lyme Regis)

N ov. 21

630 Ernest Owers ............. Nov. j 8

1,600 Rogers, Chapman & Thomas •Nov. 10
410 S. H. Davids it C o .............. Nov. 25
645
206

J. Baker, Cooke & S'.anden 
(at Mill Hill)

Nov. 10

320 Ed. Simpson ... ............. Nov. 17
1,803 Stimson it Sons Nov. 12

960 Blake & Dannatt Nov. 11
1,065 Barr & Green ............. Nov. 16

4 4 5 Newbon, Edwards & Shep­
hard

Nov. 19

1,380 Debenham, Tcwson it Co.... Nov. 1-
263 Hollingsworth & Collycr ... No\. 29
3 3 5 E. & S. Smith ............. Nov. 20

230 H. J. Bliss & S o n s ............. N ov. 1 2
i,65o Stimson & Sons ............. Dec. 3

-3
27
'3

'7
'3
2 4
26
26

12

12



38 RESULTS OF AUCTION SALES—continued. Sale Prices.—December, 1903.

P IC C A D IL L Y .—33, Ryder Street, Beneficial Lease for 11 years, Y R  ^  150, with G oodw ill........................
P IM LIC O .— it, Lupus Street, ut 30 years, GR £t6, E R  £95 ... ... ... ... .............
P IM LIC O .—32 Sutherland Terrace, ut 60J years, GR £9, E R  £65 ... ....................... . .............

236, Vauxhall Bridge Road, F, Y R  ,£48....................................................................................................
PO PLA R .— 14 and 16, Moness Street, ut 69A years, GR £8 io j., VVR £63 14̂ .
PO RTM AN SQ U A R E .—32 and 33, York" Place (Boarding Mouses), Beneficial Leases for g i  years,

Y R  £212 tor. (including Goodwill, Furniture, &c.) ....................................................................
P U T N E Y .—7, Carmalt Gardens, ut 8t years, GR £ 1 1  5̂ ., E R  £55 .........................................................

67, Chelverton Road, ut 83 rears, GR £ 7  15̂ ., QR £48 ....................................................................
R E D  11 I L L  GAS. —96 £5 Shares .............................................  .........................................................
R E G E N T 'S  P A R K .—3, 4, 5, 6 and 7, Mornington Place, ut 25 years, GR £35, Y R  £ 2 6 0 ........................
R E IG A T E , Surrey.—4 and 6, Glovers Road, F, YR  £ 3 1  4s. ....................................................................

3 and Priory Road, F, \YR £ 2 7  6s. .............  ... ... ... .............
R O T I1E R II  IT H E .—271 and 273, Lower Road, ut 15A years, GR £ 6 , Y R  £ 5 2  ............ . .............

Silver Street, a Plot of Freehold Building Land... .............  ... ... ... .............
S C O T T IS H  W IDOW S —Policies for £8oa and Profits, life aged 63 years, Premium £34 4r. torf. ...
S H E P H E R D ’S BU SH .— 114, Godolphin Road, F, YR  £ 4 6  16j .....................................................................
S H E P H E R D ’S BU SH .—77, 79 and 81, Davisville Road (Flats), ut 91 years, GR £18, W R £137 4.,-.
S H O R E D IT C H .— 13 and 14. lloxton Market (with workshops), F, E R  £ 6 7 ..............................................
S H O R E D IT C H .—Worship Street (rear of No. 76), Yard, Workshops and Buildings, a Profit Rental of £ 2 0

for 12 years ... ........................................................  ... ...................................
SO HO .— 11, Old Compton Street (S), F, Y R  £ 7 0  .........................................................................................
SO HO.— 17, Bateman Street, F, Y R  £65 ................................... ... .............  ........................
SO U TH A M PTO N .—Royal Crescent, “ The Lord Nelson Hotel,” ut 19 years, GR £8, P, with Goodwill ...

129, St. Mary Street, and 143, Bevis Street (S), F’, E R  .£100........................................... .
S O U T H E N D -O N -S E A —Cromer Road, “ St. John’s House," F, P .........................................................

Westcliff Parade, Two Plots of Land, F ....................................................................................................
SO U T H W A R K .- 125 and 126, Great Suffolk Street (S), F, YR  £6 4  .........................................................
STA M FO R D  H IL L .—3, Denver Road, ut 86| years, GR £ 7 ,  YR  £ 4 5  ... .............

55, Northfield Road, ut 81 A years, GR £9, YR  £60
21, East Bank, ut 81J years, GR £10, Y R  £ 6 0  ... ........................  .............

S T A P L E  FO RD  ABBO TS, Essex.-Tysca Hill, a Freehold Cottage and Four Enclosures, 7a. ir. tap.,
Y R £ i > .................................. ,  ••• .........................................................................................

S T E P N E Y .—24, Eastficld Street, F, W R £23 8 r . ................................. . ..............................................
S T O C K W E L L .—7 to 15 (odd), Sidney Road, ut 33J years, GR ,£20, Y R  ,£162 ifw........................................
S T O K E  N EW IN G TO N .—15 and 19, Bethnal Road, ut 72 years, G R £ 1 0 ,  Y R  £68...................................

52, Filey Avenue, ut 87  ̂ years, GR ,£10, Y R  £65 ...................................
1, Kyverdale Road, ut 76A years, GR £ g ,  FIR ,£55 ...................................
25 to 35 (odd 1 and 41, Kyverdale Road, ut 76£ years, G R .£72,.YR .£ 4 0 1 ..............................................
14, Kyverdale Road, ut 76k years, GR .£9, Y R  .£53 ........................
20 and 22, Alkham Road, ut 76J years, GR ,£16 i(>.f., Y R  £ i  10 ... ...

S T O K E  N EW IN G TO N .—Brown’s Place, IG R £ g . ut to years, GR £3 ..............................................

S T R A N D .—28, Wellington Street and it, York Street (S), F, YR  £261 tot..................................................
S T R A T F O R D .—48 to 53, Carpenter’s Road, ut 54 years, G R £25 4.'., W R ,£166 8.t.....................................

16, The Green, ut 70J years, GR £5 5.V., FCR .£33 i6f. ... ...................................................................
ST R EA TH A M . Dahomey Street, FG R £ g 7  io.r., Reversion in 93i years ..............................................
STRFIA TH AM .—95 to 105 (odd), Eardlcy Road, ut 77} yeats, GR £28 t6r., WR £ 2 0 2  16s . ........................
ST R E A T H A M .—10 to 18 (even), Fairmile Avenue, ut 92 years, GR £45, Y R  £ 2 x 2 ...................................
ST. JO H N ’S WOOD.—Abbey Gardens, IGR £72, ut 36 years, GR £ 6 . ..  .............  .............
ST. JO H N  S WOOD.—to, Nugent Terrace (S), ut 63 years, GR £15, WR £ g 8  tor....................................
ST. MARA’ CRA Y, Kent.— High Street, Two F'reeliold Shops, Warehouse and Cottage, also 4 to 12,

Lawrence’s Yard, YR  ,£122 14.?. ... ... ... ... ... ... ... .............
ST. PAN CRAS.— 54, Barclay Street, ut 16A years, GR £.2 lor., E R  .£52 ..............................................
ST. P A N C R A S.—50, Johnson Street, ut 26 years, GR £12 121., WR £51
SU N .—Policy lor £500 and Profits, life aged 71 years, Premium ,£10 12.V. 6 d . ............. ........................
S Y D E N H A M .—37 and 39, Wells Road, F', Y R  £51 ... ... ... ... ... .............  ...

4, F'ransfield Grove, ut 45A years, GR £6, E R  £28 ... ... ... .............  .............
SY D E N H A M .—72, West Hill (Sydenham High School for Gills), ut 48 years, GR £ 2 0 , Y R  £200.............

8, Byne Road, ut 7 9  years, GR £8, Y R  ,£32 .........................................................................................
TO O T IN G  GRAVF3N E Y .—Mitcham Road, “ The F.ldon House Building Estate,’ 3a. 2r. i8p., F’.............
T O T T E N H A M .—23 to 37 (odd), 43, 47 and 49, Beaconsfield Road, ut 73 years, GR £54, EK.^327 I2.v. ...

12, St. John’s Road, ut 85 years, GR ,£5 5.1'., WR ,£36 8.r. ... ... .............  .............
TO T TE N H A M .— 130 to 142 (even), Tewkesbury Road, ut 73 years, GR £24 tor., WR £145 i2.r................
T O T T E N H A M .—94 and 96, Tynemouth Road, F', WR £62 8r. ... ... .............

Tynemouth Road, Two Freehold Building Plots ... ... ... .............  .............
West Green Road, a F'reeliold Building Plot .............

T W IC K E N H A M .— 13, Victoria Road, ut 63J years, GR £ 6  io.c., Y R  ,£25 ................................ .
TW IC K E N H A M . -12, Crown Road (S), F, YR  .£50 ..............................................................................
W A LLIN G TO N , Surrey.— 1, Danbury ‘Terrace (S), ut 65 years, GR ,£5, Y R  £40 
W ALTH AM STO W .—30, Cranbrook Road (S), ut 76 years, GR .£4 iov., W R ,£41 t2.r.

16 to 26 (even), South Grove, ut 76 years, GR ,£18, YR  £143...
W A LW O R TH .— 191 and 193, Walworth Road (S), ut 7t years, GR £57, Y R  £170 ...
W A LW O R TH .—20;, Walworth Road (S), F, Y R  £55 ........................  ?!...........................................
W A LW O R TH .—28 and 28, Heygate Street, ut 39 years, GR .£10, W R .£98 16*...........................................
W ARBO YS, Hunts.—Three Copyhold Fields, 253.0. 23P..............  ... .............

A Copyhold House, Y R  ,£20 
Nine Cottages, F &  C, WR £ 2 g  1 5J.

W E S T B O U K N E  P A R K .—9 and 11, Burlington Road, ut 55A years, GR ,£20, Y R  ,£105 ........................
97, 113, 123 and 125, ‘Tavistock Crescent, ut 65 years, GR ,£36, Y R  £190 8s.

W E S T M 1NS1  FIR.— 15, 16 and 19, Vincent Square, tit 54J years, GR ,£37, Y R  ,£225...................................
W E S T  W ICKH AM , Kent.—7 and 8, Sussex Road, F\ VVR ,£31 4*................................................................
W IL I.E S D E N .—Florence Terrace, “ Chapter Works,” ut 95 years, GR ,£12, Y R  £80 ......................!.
\\ I L L 1NG I ON, &c., Beds.— Portions of the “ \\ illington and Coplc Estate,” 276a. tr. 35p., F" (in numerous

lots) ...................................................................................................
W IM B LED O N .—Victoria Crescent, Freehold Building Site, area 5,000ft., P .?
W IM BLF.DO N.— Palmerston Road, &c., F'GR £ 7 ,  Reversion in 73 years 
W OODF'ORD.— 2 and 3, Milton Villas, F, Y R  £54 I2.v. ...

2, Lammas Villas, F', Y R  £24 ...................................................................  ?............................... *_
1, 2, 3, 4 and 6, Augusta Terrace, F, Y R  £  147................................. !.! ?!
Augusta Terrace, “ Augusta House,” F, E R  £ 6 0 ; also Two Plots of Land adjoining ........................

W O O LW ICH  COMMON, Kent.—Ordnance Road, FG R £8 ir., Reversions in 25 and 54 y e a r s .............
Ordnance Road, F'GR j£33 15.14 Reversion in 20 years .............
Ordnance Road, FG R .£22, Reversion in 54 years ........................
Ordnance Road, F'GR ,£20 5.5., Reversion in 22 years ...
Ordnance Road, F'GR £ 2  5.1'., Reversion in 17 years ...
Ordnance Road, F'GR £,10, Reversion in 25 years ........................  ... ... ......................?
8 and 56, Ordnance Road, F', Y R  £32 ..............................................
28 to 39 and 51, Ordnance Road, F, W R £236 12.V .................................. ... ?. ?! ?.

£
1,000

885
Robins & Hine .............

1903
Nov. 16

Match & Co. ... ............. Nov. ijj
680 C. H. Brown........................ Nov. 10
960
480 C. C. & T. Moore ............. Nov. 12

810 Hammersley, Kennedy & Co. Nov. 26
450 Cecil Hobday ............. Nov. 19
445
9 7 5 James T. Peat (at Redhill)... Nov. 11

1,980 Rushworth & Stevens Nov. 2;
4 5 5 James T. Peat (at Reigate)... No\. 10
295
295 Bisley & Sons Nov. 26
>45
240 Foster & Cranfield............. Nov, 19
675 S. H. Davids & Co............... Nov, 2;

1,070
8 7 5

F'ortescue & Branson No\. 23
C. C. & T. Moore ............. N m. 11

110 J. Walter Neighbour Nov. 18
i.9 5 o Robins, Gore & Mercer 

May & Rowden .............
Nov. 27

1 .3 5 0 N ov. 34
2,150 Perkins & Sons (at South­ Nov. 12
1,500 ampton)

465 Payne, Trapps & Co. Nov. 18
450

i,3'o Stimson & Sons Nov. 2(1
4 2 5 Newbon, Edwards & Shep­ Nov. 12
600 hard
650

405 Kemslcys’ ........................ Nov. 23
260 H. J. Bliss & S o n s ............. Nov. 12

1,230 Stimson & Sons ............. Nov. 12
7 3 0 Newbon, Edwards & Shep­ Nov. 12
620 hard
520

4,060
500
9 5 0

2 5 Newbon. Edwards & Shep­ Nov. 19
hard

8,000 F’rank Jolly & Co.................. Nov. n
7 5 0 C. C. & T. Moore ............. Nov. 12
165

2 ,3 5 o E. H. Henry... Nov. 11
1,450 Stimson & Sons ............. Nov. 12
2,115 Holliday & Stanger... Nov. 17

9 3 0 Ventom, Bull & Cooper Nov. 19
510 Tyser, Greenwood and Crier Nov. 27

1,110 Baxter, Payne & Lepper ... N ov. 11
150 Stimson & Sons ............. N o\. 26
150 Rutley, Son & Vine............. Nov. 17
450 F'oster & Cranfield............. Nov 19
700 F'. C. Squire & Co. ... Nov. M
1 55

2,020 Stimson & Sons Nov. 19
250

5.000 Walton & Lee ............. Nov. 11
i ,5 9 5 Newbon, Edwards & Shep­ Nov. 1'/

290 hard
540 Mark Liell & Son ............. N ov. 11
525 Newbon, Edwards & Shep­ Nov. 1:
685 hard
6 5 Nov, ’f225 S. H. Davids & Co...............

825 Bellamy &* Co. (at Putney)... 
Chas, P. Whiteley ...

Nov. 2;
600 Nov. 18
230 J. Walter Neighbour No\. if
600

1,645 Stimson & Sons Nov. 12
9 3 o Stimson & Sons ............. N ov :(>
5 5 o Bisley & Sons ............. N ov. 26
865 Dilley, Son & Read (at War- N ov. 20
450 boys)
258

1,000 Beale & Capps ............. Nov. 17
' , 4 4 5 Nov. n2,080 Howell, Son & Bonnin

240 Hy. Bliss & Sons ............. Nov. 12
690 Walter H a i l ........................ Nov. 24

14,562 F'ox & Vergette (at Sandy)... Nov. 19
1 ,4 7 0 C. Rawley Cross & Co. Nov. 2;

190
405

Nott,Cartwright & Etches ... 
J. Walter Neighbour

Nov 2l. 
Nov. 18

3 'o
',315805

230 Rushworth & Stevens Nov. 2;
1,050

555
605

90
4 7 5
4 7 0

2,230
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NOTES.
\ i ;  d > d e n  white china figure of the King of Poland, 30 inches high, 

ily sold at Messrs. Tooth’s rooms for ,£86.
was

i sale of the contents of Ashburton Park, the residence of the late 
1 Ashburton, included some fine specimens of oriental porcelain and 

■<: furniture. The highest price being .£390, given for a pair of 17-inch 
' ■ -e ilmvcred vases, with covers. An inlaid backgammon table realised

in inlaid satinwood table made ,£39; and an oriental vase on gilt 
-vent for £53. * *

1 set of “ Kelmscott Press Publications.” sold at Sotheby’s, during 
|!| her for ,£225, indicates a decided fall in the value of these works.

three years ago another set sold separately realised ,£560. It is 
: ting to note that the aggregate issue price of this set was ,£145.

* * *
!■ interesting original pencil and water-colour drawings by Thackeray
del at Sotheby’s, on December 11th, the principal item being a large 

j’ ’ . in crayons ( i6 i x 12A;, in an ornamental walnut frame, which went
" 5 5-f- * * *

'' UKrniKNTAl. medal of the (Jueen’s Bays, 2nd D.(L 1815, realised
1 at Dcbcnham, Storr's rooms, on December 31st.

A I ' K N U A M  IKWI-A. (I 'KOUAIU.V UKKMAN,  I.ATK 
l 6  l it I KN I' I 'KY).

Hv the courtesy of the purchaser, Mr. Charles Wertheimer, 2t, Norfolk 
Street, Park Lane, we are enabled to give above an illustration of the jewel 
recently sold at Christie’s for £(>, qco, and described in this Number. 
Since its purchase the jewel has had three pearls adtled and is now in its 
original state.

*  *  +

M e s s r s . P uttick  a n d  S i m p s o n 's sale of British, foreign, and colonial 
postage stamps on January 13, at 47, Leicester Square, included one of the 
rarest stamps known to philatelists—an unused specimen of the 2 /. blue 
Mauritius “ Post Office ” issue of 1847. With the exception of about eight 
sets, the entire issue has disappeared, and ever since stamp-collecting became 
a serious pastime they have been regarded as the rarest of all issues. So

far as the 2d. unused stamp (illustrated) is concerned—only four or five 
unused examples arc known—it was recently discovered in a little collection 
made by the vendor, when a boy at school in 1864, and is said to be one of 
the finest in existence. It is the first of the two stamps to appear in the 
open market ; bidding was started at ,£500 and stopped at ,£1,450.

*  *  *

D u k in c . a sale held by Messrs. Parsons & Sons, Brighton, on December 
15th, the following interesting lot was sold, realising .£'20: A valuable 
service of old pewter, bearing the crest of a coronet and unicorn, and
stamped “ Burford and Green, Poultry, London,” * comprising, one 18A in. 
oval dish, one 17 in. ditto, three 18 in. circular dishes, two t6i in. ditto, two 
14̂  in. ditto, one dish drain, twenty 10 in. circular plates and three hot- 
water plates—33 pieces ; one 22 in. circular dish, two 20 in. ditto, two 15 in- 
ditto, one 14. in. ditto, one deep 14 in. ditto, one 13 in. ditto, two 12 in. 
ditto, twenty-one to in, circular plates and three hot-water plates —34 pieces.

The Art of Boucher. See THE FEBRUARY CONNOISSEUR.
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COLLECTION OF SHAKESPEAREAN RELICS.

Sold by SO TH EBY, W ILK IN SO N  & HODGE, 
Decembsr 7th, 1903.

Southampton (llcnry Wrinthesley, Karl of). 11 is signature t<> a Docu­
ment dated July 7, 162a (the year of his death). Folio. The 
precious autograph of Shakespeare's great patron (to whom were 
dedicated Venus and Adonis and I.ucrece) is practically unknown. 
Southampton adopted the customary signature, “ II. Southampton,” 
a lacl which was unknown, however, to Ireland, whilst he was engaged 
on his forgeries in 1796, and which materially helped Malone to 
detect them. An autograph of Southampton was subsequently 
discovered among the Harleia 1 MSS. preserved in the British 
Museum, anil the present example is perhaps the only other known, 
as well as the only one ever offered for sale. .See illus. Lot 4

£  f. d.

70 o o
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lKK-TMliNT slGNEU IIY THE KAKI, Oi- sOC 1 II AM I I ON.

Casket, made from the wood of the nvdlierry I r e planted liyjShakcsptaiv. 
It measures 8 in. in length, 5 in. in width, and 3 in. in depth. This 
casket is lined with red velvet and silver braid, and fitted as an ink­
stand, with compartments containing glass ink-l»>nle and |s.unce Imx, 
each mounted in silver, the tops engraved with portraits of Shakes­
peare surrounded by wreaths. This casket was presented by the 
Corjtoration of Stratford-on-Avon, in 1760, to George Keate, in 
reciignition of his Services to the Memory of Shakespeare. Accom­
panying it is the original letter of presentation, also the original draft 
of Keate s reply, acknowledging the receipt of the Casket, together 
wi 1 h a card on which i» written: “ This inkstand was given to 
Mr. White by Mrs. Keate (by will) lh- widow of the gentleman to 
whom it was presented in May 1769 by the Corp iration of t̂ralford- 
on-Avon—Acton Hill 1836.” Sir illus. I/tt 6

Spoon, silver seal-lop, of the period of James I. 6jf in. in length. It 
bears an Knglish provincial hall mark, apparently nine pellets in a 
circle or a seeded rn>e. On the back of the Imwi is engraved a full 
length figure of Shakespeare with the date of his death, 1(116 beneath

W
and on the Seal are the letters A II, living the initials of

120 o o

William Shakespeare and Anne Hathaway. This was, no doubt, a £  
memorial spoon made in 1616 either for a relative of the Dramatist or 
one of his friends Lot 5 75

Shakespeare. Dramatic Works, to which are added his Miscellaneous 
Poems ; port., contemporary cf. On the front cover of this volume is 
inlaid a piece of the wood of the celebrated mulberry tree, surrounded 
by a gold frame, bearing the following inscription :—“ Part of the 
Mulberry Tree Planted by Wm. Shakspeare.” 8vo. 1821 Lot 9 11

-------  Mr. William Shakespeare, his Comedies, Histories, and
Tragedies ; set out by himself in quarto, or by the players his fellows 
in folio, and now faithfully republished from those editions in ten 
volumes, octavo, with an Introduction, wrhereunto will be added 
in some other volumes, notes critical and explanatory, and a body of 
various readings entire (by Edward Capell).

Qui genus humanum ingenis superavit cl omneis,
Pracstintxil, Stellas exorlus uti Arthercus.

Sol Lucz, Lib. 3, 1. 1056.
to vols., orig. cf. A precious copy of Shakespeare from the libraries 
of Thomas Gray (the Poet), Edmund Malone and Richard lleber. 
Gray has added MS. annotations to the plays of “ The Winter’s 
Tale,” “ A Midsummer Night’s Dream,” “ Antony and Cleopatra,” 
“ Measure for Measure,” “ The Tempest,” “ The Merry Wives 
of Windsor,” and to Capell’s Introduction to the Plays. Malone has 
written a list of the Plays on a fly-leaf (3I pages), and has annotated

M* William Shakefpear's
C O M E D I E S ,

H I S T O R I E S
A N D

T R A G E D I E S .
Publifhed According to the true Oaginil Copier. 

UatowtudiaaAkd, S E V E N

P  L  A  Y  S .
Never before PreaeJ la Folio: i

V I Z .

ftricltePrinceef Tjn. 
Tic LbUm 
be Htftor 
Qrmmd,

Qtt̂ br Lwl fM v .  
T h eftra* WUm.
A ftr^brr Tragedy.

Tie Fenrti EJh'm .

L O N D O N ,

Primed for H. Htrringmin, and are to be fold by Jefcpb Kpigit 
and French Saunders, at the Anchor in the Lower vValk. 

of the Exchange. 1 6 8 5 .

3 0

SHAKESPEARE. ITILE PAGE OK FOURTH KUl.lO.

“ Henry the Fourth,” “ Cymlielin?,” sourcê of the Plot, “ I lainlet,” 
and “ As 1̂ <m Like It,” source of the plot (two notes), and “ The 
Tempest.” London, printed by Dryden Leach for I. and K. 
Tonson in the Strand (17(57-8) L it It 120

—  Mr, William Shakespear’s/Comedies,/Histories,/and Tragedies./ 
Published according In the true or'ginal copies./ Unto which is 
added, Seven/ Plays/ Never before printed in folio/ viz/

Pericles Prince of Tyre J ( Sir John Oldcastle
The London Prodigal V ,rli Co!jham

r - { T h e  Puritan Willow 
1 he 11 .story of Thomas j A Yorkshire Tragedy
Lord Cromwell J l  The Tragedy of Î ocrinc

The Fourth Edition, jnnnwient on titUj London Printed for II. 
Ilcrringman and are to be sold by Joseph Knight/ and Francis 
Saunders, at the Anchor in the Lower Walk/ of the New Exchange, 
1685. This appears to be a unique copy of a totally unknown issue 
of the fourth folio Shakespeare. The only inturini hitherto recorded 
{see Lowndes, p. 2258, British Museum Catalogue, “ Shakespeare," 
p. 6, and Mr. Lee’s “ Life of Shakespeare,” p. 260, reads —London,/ 
Primed for 11. llerringman, K. Brewster and R. Bentley, at the 
Anchor in the New Exchange, the Crane in St. Paul’s Churchyard, 
and in/ Russell Street Covent Garden. 1685/ But the imprint is not 
ihc sole difference, for the whole title-page is more carefully printed, 
ami a better and much heavier type has been employed (this is particu­
larly noticeable in the words “ The Fourth Edition.”) The ornament 
just above the imprint is also entirely different. In the British 
Museum Catalogue, and in Lowndes, a list of errors in the pagination

Old Church Plate: St. Lawrence Jewry. See THE FEBRUARY CONNOISSEUR.
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Fourth folio is given, hut the numerous errors in this present 
do not conform with either list. The volume is not only in

Sit Ah F.Sl’EAREAN STATUETTE.

t-Mremely tine condition, but unusually large, measuring 14̂  in. x
a| in. (having a few uncut leaves), ana never having been washed, the
lest is therefore in its pristine stale. Hound in old diced calf (of the £  r. it.
end of the 18th century). See illus. Hot 12 215 o o

Portrait of Shakespeare, carved from the wood of the mulberry tree 
planted by Shakespeare, 10 in. in height by 6i in. in width. On the 
figure itself and the base of ibis statuette, the following authentication 
is stamped four times : “  S h a k e s I’ EARS \voot>, Sharp, Stratford-on- 
Avon.” Thomas Sharp was a clock-maker of Stratford-on-Avon, 
and purchased the wood of Shakespeare’s mulberry tree when it was 
nil down in 1759. The present 
portrait was owned by the pro­
prietor of the Shakespeare 
Hotel, Stratford-on-Avon, in 
1799. A chair made from the 
mulberry tree sold in these 
moms, in March last, for 
£145. See illustration in 
Number 17 of S a i .e  P r i c e s

Lot 7 40 o o
Essex (Koliert Devereux, Karl 

of). A folio Document dated 
December 31st, 159)5, ad­
dressed from Whitehall to the 
Chancellor of the Exchequer, 
bearing the signatures of John 
Whitgift (Archbishop of Can­
terbury), Rolierl Devereux,
Karl of Essex, Earl of Not­
tingham, Oeorge Carey, 1-qrd 
llunsdnn, Roger, Lord North,
Lord liuckhurst (the poet),
Sit William Knollys, Robert 
Cecil, and Sir John Kortescue.
A remarkable group of signa- 
1 tires, that of Essex being 
mrlicularly interesting, as the 
Karl was so intimately asso- 
fialed with Shakespeare, and 
was a man who allowed 
himself to be approached by 
1 he more eminent writers ol 
die day Lot I S 5 o

Herbert (Philip, Earl of Pembroke 
■ id Montgomery). IIis sig­
nature to a folio Letter dated 
■•mi Uxbridge, February II,
:')44, addressed to Lord
ratrfax. Philip Ilerltert was one of “ the incomparable pair of 
■ n-thren ” to whom the Folio Shakespeare of 1623 was dedicated

Lot 2 8 5 0
Le; -ster (Lettice, Countess of). Signed Holograph Letter, 1 page, 

lio, to Sir Michael Stanhope. Accompanying the letter is one of 
M.irtyn Johnslyn, acknowledging the receipt of the sum of ,£150 from

• Countess of Leicester, dated February 13. 1600-1, only twelve
. before the execution of the Earl of Essex Lot 3 16 10 o

Mo- ey (John). List of all the Dramatic Authors, with some account of 
ir Lives, and of all the Dramatic Pieces ever published in the 

iglish language to the year 1747, also Scanberlterg, or Love anti
• Itcrly, a tragedy, by Thomas Whincop; |mrts., orig. cf. Richard 
.miner’s (the Shakespearean Conmitnlator) copy, and evidently pre- 
iretl by him for an enlarged and much revised edition (never 
iblislied). Nearly every one of the 260 pages is covered with

-iditions and corrections in his autograph ; the division devoted to 
•ikespeare is particularly important, as Farmer has noted against 
■h play his opinion of the date of its composition by Shakespeare.

1847 Lot 10 42 O o

CASKET MADE FROM THE WOOD l>K TIIK MCI.KERRY IKIX.

T H E  “  t’ N K N U W .N  T O R I R A N . ”

Shakespeare. The “ Unknown Portrait nt Shakespere,” which was 
reproduced and described in Walford’s Aitf/i/itoi/a/i for Octolier,

1885. Painted on a panel of 
oak measuring 23 in. lay 14 in. 
The following account of this 
most remarkable portrait is 
taken from the Anliiftiarient
...................... A portrait
of William Shakespere taken 
when he <ay on his death-lied, 
or at least when he was “ sick 
unto death,-’ may be pro­
nounced a novelty to most 
educated Englishmen ; and 
this it is 1 ur editorial privilege 
to present to our readers in 
foe s mile. A single glance at 
the portrait will detect the 
lineanie-nts of a man Imme 
down by sickness; the face |»le 
and wan, and the eyes deep 
sunk, but retaining their 
wonted lustre. The high fore­
head is brought into promin­
ence by the dark liackground 
of the painting, which also 
brings into relief the ample 
collar and other jmrlinns of
the d re ss ..........................
The jointing looks stiff and 
rigid, and is evidently the work 
of an amateur ; probably 
dashed off on the spur of the 
moment, just when an oppor­
tunity offered, no plains having 
lieen taken even to prepare the 
[tanel for the work in hand. 
The inscription beneath the 
portrait, painted on anoilnr 
beard, runs as follows :

“ How speakc lhalle Hrowe soe pensive yet serene 
. The lucidde Teare juste startynge to thine eyne 

Dost thou nowe dwelle onne Romeo’s ill Starr d love 
Or doth the tortured Moore thy passion move 
None so. Alasse no more shall pihantsic’s creatures 
Adumb ate or enshroude the Pocte’s Features 
To realle Hies hys F rame nowe (alles a I’reyc 
He leels approache the Kv’ninge of l.yffe’s Dayc—
Anil e’er another Dawne arise to cheere 
I.yfe’s husie Sonnes may ilroppe poore Wil Shakspere 
Sic cccinil Cygnus Avonice et obiit 23 Aprilis 161O .TIT 52.’’

On the back of the portrait is another inscrip ion, written on paper, 
and liearing a seal of red wax. The writing is much faded, and in 
•ome parts is illegible. This portrait was fur many years the 
properly of Mr. Kinton, who died at Paddington in 1865, aged
91 years, and who bequeathed it to his medical attendant.................

I a>t 8 £
1 3*

Total amount of Sale, £,S57 tor.

Mr. Randolph Beren’s Collection at Princes Cardens. See THE FEBRUARY CONNOISSEUR.
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AN IMPORTANT BELFAST SALE.

A n important sale «>l old Knglish and I’ tcnc It fiirniiurc w;is held <>ii 
1 >*•< ember i.|lh, and fcmi tallowing days, liy Messrs. Nottli iX t'n.,
I lcllast.

A splendid l.iiuis X V I ( lock, 7 It. (> in. high, realised 
■ able (il the same period made _/.71> ; and for another, £ $ y

£>y.t; a writing 
lov. was given.

£i)o  was given lor a magnificent Regency commode ; a Loin 
commode went for the same amount ; and a line pair of Sevres 
realised £ 2 1 io.v.

Through the courtesy of the auctioneers, we are enabled (■ 
illustrations of the principal lots.

, \  I O f  I s  \ V  COM MvM iK. s i  V K K s  \  A s l . s .

\ 1 0 1 1 s  \ v i  w k i r i N c .  i . M u r

Old-Time Sport as illustrated in Prints,|Books, and Pictures. See THE FEBRUARY CONNOISSEUR
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Tne Wedgwood Collection at Nottingham Castle Museum, Ssb THE FEBRUARY CONNOISSEUR.
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THE BERLIN SALES.

A.\ important sale of art works anti curios was that which took place at
I.epkc’s on November 25th and 26th, being a collection belonging to an 
old Berlin family. The 410 lots included decorative art works of the 
X V I to the X IX  century, in gold, silver, ivory, 
iXc„ also Meissen, Ludwigsburg, and Berlin 
porcelain. I ncluded in this sale was also another 
collection, consisting of oil paintings (the works 
of old and modern artists), gobelins, &c. The 
most interesting lots were as follows :—A cocoa- 
nut goblet, mounted in silver, the foot inlaid 
with enamel, the body divided into three parts, 
in each of the latter an oval medallion with 
genre scenes in bas-relief, the lid in the form 
of grapes, crowned by a spray of vine leaves— 
height about 11J ins.; period, 17th century; 
the goblet was sold for ,£25, and ^14 was the 
sum paid for an oval dish in crystal, the base 
and the oval fool cut, and the whole mounted 
in silver height about 6 ins. An ivory jug, 
with handle and lid, richly carved in high 
relief, in the style of Greek vases—height 
8 ins, fetched £ 2 2  to.r.: and the same sum 
was paid for a sibcr goblet with cover, weigh­
ing 550 grammes, richly chased, in three 
medallions, a lion, bear, and squirrel, surrounded 
by creepers, the cover similarly decorated and 
crowned by a statuette of a warrior—marked.
An old Meissen statuette, about 9 ins. high, 
representing a Bedouin in a while cloak, with 
a bow and quiver, a sword at his side, went for 
£ \ J ,  io.v.; and .£17 t yr. was the price paid 
for a French porcelain tea-service of the Louis 
Philippe period, and consisting of 15 pieces, 
richly gilded and decorated in colours, with 
views of Paris, Versailles, &c. Six Sevres 
plates, about 9J ins. in diameter, richly orna­
mented in gold and coloured enamel on a Knyal- 
bluc ground, in the style of Boucher, brought 
in .£16 1 or. ; and ,£21 secured a Sevres 
jardiniere, mounted in gilt bronze and decorated 
with flowers and genre scenes, in the style of 
the W i l l  century; of oval form, this lot 
measures about 19J ins. in height and 25J ins. in width. An ivory 
miniature, “ Cupid and Venus,” framed in carved ivory, the whole in the 
style of the Italian Renaissance, and beautifully carried out in the most 
minute manner, size about 2 ins. by ins., the frame measuring about

height, one representing Venus and Cupid on a rock strewn with >wer-, 
the other also Venus and Cupid, seated on a rock, over which violet 
cloak is spread—they fetched ^43 tor. ; and ^34 tor. was the 1 il bid

for a silver-gilt Renaissance jug, will: amlle 
and lid, the body divided into eight ci jions. 
in each of which a coat of arms is er...raved, 
on the handle—a mask, as knob—a -inged 
seraph ; bears a double official mark ; erind 
X V I century ; height about 3J ins., di -meter 
at base about 4J ins.,* weight 390 gra-nines. 
An ivory statuette of the “ Venus of Allc.;rain," 
a masterpiece, about io£ ins. high, sold (or 
£ 3 1 .  The next lot was the clou of the first 
day of this sale, being a curio belonging tn 
the late Alexander von Humboldt, who 
received it as a gift from Emperor Nicolaus 1 

of Russia. The large emerald is cut on four 
sides, the others being in a rough state, it 
measures 4 ins. in width, and has a diameter 1 
of about 2_j* ins. ; the mounting is curious, 
the emerald lies in a bed of silver, surrounded 
by gnomes, the whole rests on an ebony ; 
socle, with silver ornamentation ; height about ■ 
9), ins. ; after animated bidding, the hammer 
fell at ,£ 10 1. A Bumbard, in silver-gilt, with 
cover, of a straight cylindric form, the bulging 
base decorated with fruit and creepers, on 
the body an oval medallion, with a Bacchus; 
the cup bears family arms, and the initial-
S. C. V. \Y\, also the year 1693 ; in the centre 
of the cover, in high relief, is a representation 
of “ Diana and Aktacn” ; bears a mark and 
the monogram J. P . ; a fine example of silver 
smith's work of the period, measuring about 
6j ins. in diameter and ins. in height, weight 
1,030 grammes, which went for £(>1 ; and £ 0  
was the price paid for a pair of Ludwigsburg 
statuettes, decorated in colours, with a faun 
striking cymbles, Bacchante and tiger -.rated 
on a rock ; height about 8J ins. ; bears a blue 
mark.

The next lot of particular interest was a 
large round crystal and silver richly enamelled dish, measuring about 
iq| ins. in diameter, and contained in a case, the ornamentation con­
sisting of coloured enamel, with stones and beads, in high relief, in the 
style of the Italian Renaissance, and the crystal cut deeply in an

MAKiti.K CKorr. nv i io f f m e is t e k .

V IE N N E S E  r O R ' I-a .M N . f ' .T E -V -T E T F . S E R V IC E ,

6 ins. by 4 ins., in case, sold lor ,£ifi; and ,£15 tor. was the final bid 
for a gold snuff-box, ornamented with blucv-white enamel ; as lid, an 
emerald-cabochon, surrounded by brilliants and rose-diamonds—weight 
120 grammes. A pair of statuettes in Old Meissen, about 7] ins. in

ornamental pattern, beautifully carried out ; a similar example . 
seen in the Berlin Industrial Museum. This dish was desig ' »> 
J. Storeh, and carried out by C, Baencler and J. Kubick, in Mi 
in 1873, and fetched £gH 10s. ; and £ 6 0  5s. secured an oval and ;'td

Notes on the late E. M. Kidd’s Collection of Porcelain. See THE FEBRUARY CONNOISSEUR
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gold snuff-box, weighing 157 grammes, and bcnrlng the official mark j 
in the lid, a blue medallion, with the initial A in brilliants, mounted in 
silver with a King’s crown, and each side three brilliants mounted in 
silver. The French table in Boulle style (here illustrated) went for 

\ richly ornamented and inlaid in colours, in the style of Louis X IV , 
with tortoiseshell, mother-of-pearl, and brass ; diameter about 45 J ins. 
Acurious old Viennese porcelain so-called tSte-k-tete service, in Louis X V I [ 
style (which is here illustrated), attracted particular attention ; the two 
tea-pots, sugar-basin, and four cups are of rare beauty, and bear the 
mark beehive in blue ; in original leather case, lined ‘ with s ilk ; after 
lively bidding, the lot was secured for ^35 10s.

Innumerable goblets and such-like were included in this sale, but 
space does not admit of more than a few being described, those 
mentioned being some of the most important.

The following lots are the most important of the second day’s sale :—
A chalk drawing of a peasant boy, by Ludwig Knaus, brought in ^33 5J.; 
and £152 i o j . was the sum paid for Carl Hiibner’s “ Fisher-Family” ; . ’

this work represents the interior of a well-to-do peasant’s home, the 
whole of the family is assembled to listen to three travelling singers ; 
the water-colour, which is Correlli’s best work, is signed A. Correlli, Rome, 
The next lot of importance was a work by Josd Gallegos, “ Das 
Abendmahl” (The Sacrament); the priest is in the act of offering the 
Host to the communicants ; the picture is marked J. Gallegos, 1903, and 
measures about toj ins. by 16 ins. ; it was secured for ,£132 10s. ; and 
the last bid for Andr. Achenbach’s “  Motia aus Antwerpen" was j£ i 8q ; 
signed in full, and measuring about 28 ins. by 20 ins. The “ Antiquiti- 
tatenhdndler,” by Carl Spielter, signed in full, and dated 1900, size about 
21 ins. by 25A ins., sold for ^90; whereas Conrad Kiesel’s “ In Gedankcn," 
measuring about 22 ins. by 14} ins., brought in £47 10s. In this sale,
Josd Gallegos' art was well represented. “ In der Bibliothek” (In the 
Library), by this artist, a little gem, measuring about 13J  ins. by 17J ins., 
was much fancied ; three priests are occupied with searching- through 
large folio volumes; of excellent composition ; the picture was finally 
knocked down for ^157 lov.; and ,£80 i o j . was the price paid for a

i

FREN C H  T A B I.E  T O f. A F T E R  HOt l.l.K ,

i family of seven arc standing round a basket, in which twins are lying; 
an important work of this master, signed, and measuring about 51̂  ins.
Iiy 6: ins. A Louis X V I drawing-room suite, lacquered in green and 
gilded, richly carved, the seats upholstered in Aubusson-Gobelins, was 
IfMiyiit for £16 10.?. The result of the two days’ sale, comprising 
410 lots, was .£3,825.

Owing to the giving up of their business, the firm Honrath &  van 
liacrli, of Berlin, put up their collection of modern paintings, by some 
of the first masters. The most interesting lots were the following: — 
“ llemusforderung” (The Challenge), by Ch. Kroener ; a stag in the fore­
ground and another in the distance, signed Ch. Kroner, I). 03 ; this work 
fetched £ 7 1  ; and £ 7 0  was the price paid for “ Riickkehr vom
Jakrmarkt” (Return from the Fair), by Cesarc Tiratclli ; a number of ■
people on a country road ; an interesting work, with very fine colouring. j
‘Tiiulietta,” a. half-length portrait of a young girl with curly hair, by
Ludwig Knaus, measuring about 14 ins. by tc i ins., was bought for £ i $ o  ; 
"hereas A. Correlli’s “ Neapolitanische Bankelsanger ” brought in £3 9 0  ;

painting by the same master, representing “ Nuns singing in the Choir 
of the Franciscan Church of Assisi” ; and another, called “ Der Brief- 
steller," went for £$&  io.v. ; this charming little work, measuring about 
4 ins. by 7̂  ins., was secured for £(58 io j. The result of the sale of the 
76 lots was .£2,883 ,ar-

Another December sale of oil-paintings and water-colours included 
works by some of the first modern masters, amongst which the following 
are the lots most worthy of notice:—“ Insel im Meere" (Island in the 
Sea), by Alb. Wenk, sold for ,£23 ijx . ; and ^50 was paid for 
“ Im bcschossenen Dorf," a village street, with a burning house, and a 
regiment of soldiers marching, by E . Mattschass. Carl Becker’s
“ Viola d’amour,” a young lady in a white satin dress, with a gilded 
laurel wreath on her head, is playing the Viola d’amour on the violin ; 
this lot brought in £ 2 0 ;  whereas Ludwig I’assini’s “ Courtyard of a 
Venetian I’alace” fetched .£195 ; this fine water-colour, which is signed 
in full, measures about 18 ins. by 24 ins. ; in the courtyard a young girl 
is drawing up water from a well, whilst boys are playing bowls, stone

,1. * -Some Forgotten Fields. See THE FEBRUARY CONNOISSEUR,
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steps lead up to the house, which is partly overgrown by creepers—(here 
illustrated). The next lot was a small work, painted on wood, signed in 
ull, and bearing the date 1853, by Andreas Achenbach ; a scene on the 
Italian coast, of a small town, overlooked by an ancient castle ; on the 
beach, fishermen occupied with their boats ; a splendid example of this 
artist’s work, measuring 35 ins. by 22 ins,, which sold for ,£149, 
“ Marine,” by Felix Ziom, was bought for ,£75 ioj. ; an ironclad has

a collection of jewellery, watches and tabte -silver. A  brooch, in the form § 
of a crescent, 17 brilliants mounted in silver, sold for £ 1 4 ;  and £;j 
secured a so-called “ collier de chien,” consisting of seven rows of pearls, ; 
divided by bars into seven sections, the bars being set with diamonds.
A  silver chatelaine, set with 33 rose diamonds of various sizes, was 
knocked down for £ 2 2 ; and /103 15s. was the final bid for a silver 
necklace, set with 44 brilliants. A pair of ear-rings, set with pearls and j

just cast anchor in a harbour, numbers of persons are waiting on shore 
for the*crew to land, the latter are rowing towards the landing stage; 
a fine composition, with the artist’s name, and measuring about 14 ins. 
by ins. An allegorical drawing, in chalk and pencil, “ La folie 
et la prostitution dominant le monde,” by Felix Ross, measuring about 
10 ins. by 6 i ins., was secured for ,£13.

Space will only allow of one more sale being mentioned, that of

brilliants, sold for £57 5s. ; and a row of 86 pearls, with gold fastener, 
set with four small pearls and two rose diamonds, with pendant to match, 
fetched ,£95.

The marble group illustrated at the beginning of this article is by 
Prof. H. Hoffmeister, representing “ Venus with the Infant Bacchus." 

i It is marked “ H. H., 1878,” is about 32 in. high, and realised 
I £ 4 7  tos.

T h e  contents of the house of the late Sir Joseph Pease, M.P., in 
Grosvenor Gardens, were sold by auction during January by Messrs. 
Knight, Frank & Rutley. The principal items comprised—A miniature 
drawing, by Sir E. J. Poynter, 15 g s .; a portrait of Oliver Cromwell, 6$ gs. ; 
a pair of old Wedgwood vases, 7 g s .; a Swansea cup and saucer, £ 2  12s. 6d . ; 
a Wedgwood plaque, 14 gs. ; a small Japanese cabinet, 6 g s .; four china 
groups, 9 gs. ; a pair of .3 in. Derby vases, £ 4  ; a pair of blue jasper 
Wedgwood vases, 11 gs. ; a modern Worcester dinner service, 28 gs. ; a 
miniature jade bowl, £ 4  5.1. ; a Crown Derby dessert service, 21 gs. ; and a 
7-ft, mahogany wardrobe, 27 gs.

Messrs. E aston & S on, Hull, sold by auction, at Elloughton Vicarage, 
l near Hull, on January 15, by order of the representatives of the late 

Rev. W. M. Bennett, a richly-carved Spanish mahogany J-ft. Adatns ->ide 
table, fitted with two drawers in front and small cupboard at one end, 
supported by six carved legs, which realised 50 gs. It is interesting n> 

1 note that the founder of this firm, the late Mr. Nathaniel Easton, sold the
j e

' identical table to the Rev. W. M. Bennett, at the Ellerker Hall s;de, near 
Hull, in September, 1865, for £ 2  15̂ .

The Armour of Schjoss Ambras. See THE FEBRUARY CONNOISSEUR.
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THE PARIS SALES.
THE first notable sale at the Hotel Drouot during December was that of 
the collection of M. G. de la D —, de Poitiers, which realised 129,068 francs, 
or nearly ^5,200, A beautifully carved wood doorway of Francis I period' 
attracted some attention, being purchased for ,£368. Five Flemish 
Tapestries, hunting subjects with borders, made ,£280 ; two others realised 
/ 00 and ,£93 respectively ; and an Empire sword, with pommel and hilt 
of bronze, originally in the possession of the Augereau family, went 
tor £ 140.

A small collection of engravings was sold on the 4th, the highest price, 
/112, being given for a superb proof in colours of Debucourt’s well-known 
“La Promenade du Palais- Royal.” A colour print by Alix, “ Les Consuls 
Bonaparte, Cambacdrfcs and Lebrun,” realised ,£61 i o j . ; two engravings by 
Brookdiaw, in sanguine, “ Louis X V I ” and “ Marie Antoinette," with fine 
margins, made ,£30; and a proof of “ La Belle Jardiniere” (Madame de 
Pompadour) by Anselm, after C. van Loo, produced ,£28 ior.

On the same date, at the Petit Galerie, was commenced the sale of the 
coilection of pictures and objects of art formed by Mad ime A—, the day’s 
sale producing a total of 105 561 francs (,£4,220). High prices were given 
for some old Sevr&s porcelain, two vases with covers, pate durt\ with 
bronze gilt mounts, makmg ,£564 ; two others, p<\te tendre, with silver gilt 
mount:,, going for £ 2^ 6  ; a coffee service, pt\te tendre, six pieces decorated 
with dowers, realising .£96 ; and a Dresden soup tureen, with cover and 
stand, with silver mounts, produced ,£63. Among sculpture, a white marble 
group, “ Amphitrite on a Sea Monster,” by Clesinger, went for ,£84, and a 
statue by Epinay, “ Ceinture Dor6e,” made ,£100. ;

of the pictures and water-colours the following were the most 
import.! nt : —

I'ainier. T itle  o f W ork. Price.

(heatups
linyen, van J . ... 
Lirgilliere
Mallet...............
Marechal 
Migriard School

Trny, <le
Watteau, A. ...

Scene in an Inn (w.)
Dutch River Scene 
Portrait of a Man 
A Morning Call (w.)
View of the Palais Royal (sepia) 
Portrait of Mine, de Montcspan 
Portrait of Mme. de Maintcnon 
Portrait of a Y'oung Woman 
Portrait of a Woman .............

, £  /. !/.
120 O O
81 8 o

I . 94 8 O
; 52 16 0

44 16 o
j 128 o o
I 120 8 o

124 o o
138 o 0

Tire day’s sale concluded with the sale of some fine specimens of 
Louis X IV  and Louis X V  furniture, two Louis X IV  chairs, covered with 
point tapestry, making ,£84 ; an early 18th century couch, similarly covered, 
£108 ; and a Louis X V  chaise longue, covered with brochde silk, realising 
Ŝo. On the following day, the chief interest rested with <he Gobelin and 

Beauvais tapestry, and a suite of furniture covered with Louis X IV  
tapestry. The Beauvais tapestry of Louis X V  period, after Oudry, attracted 
great attention, the highest bid being ,£1,680 ; the other, “ La Prise de 
Marsal by Louis X IV ,” from the Gobelins factory, making .£1,520; and 
the suite of furniture realising ,£2,284. The two days’ sale together produced 
the sum of ,£18,044.

At the Hotel Drouot, on the same date, a proof engraving, full length, 
of Marie Antoinette, by Dagoty, went for ,£90.

A few fine pieces of porcelain were sold on the 7th, a Sdvres jardiniere, 
decorated bv Leguay, making ,£84, and ,£60 being given for a fine group 
mold Nympheburg porcelain.

The principal item of interest at the Hotel Drouot on the 8th was a 
suite consisting of a couch, two armchairs, and six fauteuils, covered in 
Louis X V I Beauvais tapestry, which realised ,£1,204.

A splendid collection of 18th century colour prints was sold on the 
following day, 96 lots producing 82,600 francs (£3,3^4). “ Le Collin- 
Maillard,” by Le Ccuur, after Lavreince, realised the highest figure, .£240; 
a rare proof, before any letters, of “ La Comparison,” by Janinet, after the 
aine, made ,£138 i o j . ; and another, also after Lavreince and in similar 
state, by De Brda, entitled “ Ah ! qu’elle est Heureuse,’’ made ,£88. Other 
aotable prices were—

Engraver.

Del.ucourt

Northcote, after Ward

Title of Work.

.1 “  Les Deux Baisers” (proof with margin) . ,. j 

. La Promenade de la Galerie du Palais'Royal . i • 

. La Promenade du Jardin du Palais Royal .. I 

. I a Promenade Publique (large margins)
A Young Lady encouraging a low- comedian, j 

! before the title

Price.

£ s. (f.
1 3 4 10 0
80 0 0

1 2 2 10 0
1 2 3 10 0
1 2 8 0 0

The sale of 11 modern pictures at the Hotel Drouot realised nearly 
,£3,120 on the nth, and each item is of sufficient importance to merit 
mention. The highest price was obtained for a landscape, “ Le Hameau,” 
by Cazin, which realised ,£504 ; the next in importance being “ La Chiesa 
dei Greci,” by Ziem, ,£280 ; and “ Le Pas de Deux,” by Roybet, .£264. The 
remaining eight works were—

Painter. Title of Work. Price.

Delaille 
Henner 
Jacque, C.
Marais, A.
Meissonicr 
Romani 
Tanzi ...
Ziem ...

An interesting collection of drawings was dispersed on the 15th, a 
pretty gouache by Charlier, “ The Awakening of Venus.” realising ,£84; 
another gouache, by Naudet, “  Marche sur une Place,” dated 1794, £,77 5J.1 
and a drawing in coloured chalks, by Lagneau, “ Portrait of an Old 
Woman,” £60. A  group of Cupids, bv Boucher, made .£56, and “ A Woman 
playing a Harp,” by Freudenberg, went for ,£60 lor. On the same date, a 
Louis X V  marqueterie suite, with bronze mounts.and covered with leather, 
realised £ 1 7 2 ,  and a commode of the same period, £9 2 .

The principal items sold on the 15th were a Louis X V  Rilt bronze clock, 
which fetched £(308, and a splendid white marble statue, “ La Zingara,” by 
Clesinger, dated Rome, 1858, for which .£436 was given.

A few pictures were sold on the 16th, the roost important being “ The 
Doge’s Palace and the Grand Canal, Venice,” by Felix Ziem, £ 3 4 2 ; 
“ La Sortie du Bucentaure,” by the same, £ 2 6 4 ; and a landscape by 
Sisley, “ The Banks of the Seine—Summer,” £ 1 3 6  10s. At the conclusion 
of the sale a fine work by Pater, “ A Meeting in a Park,” realised £  194.

Many important pictures were sold on the 19th, the following list 
including the highest prices :—

Painter. f Title of Work. Price.

£  s- <*-200 o o
128 o o
64 to o

116 10 o
72 10 o
45 15  0
88 o o

120 o o
I 320 o o
1 76 o o

176 10 o
316 o o

I 128 o o

Despite a small attendance, three pastels by Lhermitte, “ La Fenaison,” 
“ La Grande Rue du Village," and “ La Veillee,” realised £ 2 6 4 ,  .£260, and 
,£240 respectively on the 21st, and a work by Pasini fetched £  '.&>■

The remaining sales of 1903, and those during the early part of the new 
year, contained practically nothing of any interest or importance.

Boudin

I>argilliere 
Romani, J. 
Roybet

Thaulow 
Ziem ...

'I

The Departure of a Liner from Havre 
The Approach of the Storm
The Louvain Canal ... ............
The Environs of Bordeaux 
View of La Toucques ...
Antwerp.............................................
Portrait of a Woman 
The Young Venetian 
“  Le (ientilhomme a la Canne”
The Warm Hand, a study ............
Snow Scene
The Grand Canal, Venice
The Companion.............  ............

. The Trumpeter ...

. A Kytnphe 

. La fiergere 

.* Cows in Pasture ...

. The Sentinel 

. The Young Patrician 

. L’Etang de Villeneuve 

. Venise by Twilight

£  V d.
1 20  XI
184 o 
182 o 
88 .0
32  l O

136 O 
32 io 

148 0

AMERICAN BOOK PRICES.
Aiken Henry, “ The National Sports of Great Britain,” with 50 full-page 

mgravings. First edition, large paper, bound by Zaehnsdorf, London,
*5 ,£26

browning, Mrs. E. B., “ An Essay on Mind.” Her first book, with
original white label bound in, by Zaehnsdorf, London, 1826. ^5 51.

hymn, Lord, “ Childe Harold’s Pilgrimage.” First edition, original
binding, London, 1841, ,£5

Collins, Wilkie, “ Iolani : or, Tahiti as it was.” Original MS. of an un­
published novel of 57,oco words on 160 4to. pages. ’ £ 6  ior.

Cow per, William, “ Poems,” first edition, and “ The Task,” second 
tuition ; 2 vols., presented by Cowper to Mrs. Courtenay, and by her to

r £ fi

£ 3  5 s-
£ 5  15'*

• ■■ ’ -  ' “  1 r  - —v  ~ — r ’** ■ “  ■ ■ ■ “ ’   —
Dr. Robertson, whose MS. no’es give the books’ history. 

Iruikshank, George, “ Life in London,” 1821.
------- George, “ Lessons in Thrift,” 1820.
-------George, Scott’s “ Demonology.”
------- George, “ Sunday in London,” 1833. £ 4
■------ George, Fairy Library, first editions, including “ Cinderella,”

Puss in Boots,” “ Jack and the Bean Stalk,” and “ Hop o’ my Thumb,” 
’be last a presentation autograph copy. j£to

hirkens, Charles, “ Memoirs of Joseph Grimaldi." First edition, last 
Pkte uiihout pantomime border. £ 5

The Art of Boucher, • See, THE
r- *

Dickens, Charles, “ Memoirs of Grimaldi.” First edition, extended to 
2 vols., with 113 rare portraits, views, and play-bills. ,£25

--------  Charles, “ The Village Coquette.” First edition, front by
Pailthorpe, bound by Riviere. .£5

--------  Charles, “ Sketches by Boz,” with 22 Cruikshank Plates. First
editions, lacking 4 plates in second series. " ' £ 1 3  5J.

--------  Charles, “ Posthumous Papers of the Pickwick Club.” First issue
of first edition, all ads. and covers hound in. .£6 1 5*.

--------  Charles, Same, extra illustrated, extended to 4 vols. £ 2 1
-------- Charles, “ Master Humphrey’s Clock,” containing “ Old Curiosity

Shop ” and “ Barnaby Kudge." Original issue, 3 vols, with 72 Siteoh 
illus. inserted. ,£r3 to>.

--------  Charles, Christmas Books. First editions, 5 vols:, bounyk by
Riviere. ,£17

Field, Eugene and Roswell, “ Echoes from a Sabirte Farm.” Japan 
paper, with autograph letter and MS, verses by E. & R. Field. * OnffAf 
30 copies privately printed by Francis Wilson at New Rochelle. '£ 7  5V.

Hawthorne, Nathaniel, “ Works,” 22 vols., autograph edition, bound in 
Roger Payne style, Riverside Press. £ 7 2  10s.

H'lmes, O. W., “ Works," 15 vols., artists’ edition, bound in Roger 
Payne style, with inserted autograph letter. , . } <6 d7

FEBRUARY CONNOISSEUR.
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H O DGSO N &  CO.,
December and, 1903, and two following days.

A M i s c e l l a n e o u s  C o l l e c t i o n .

Alpine Journal, The. Edited l>y II. lb George, D. \Y. Freshfield and 
others; maps and plates, vols. i to 9, and Nos. So to 138, also Index 
to first 15 vols. (wanting vul. 2, and Nos. 86, 90, 98, 99, lot, 105 to 
107, 122 and 123), 8 vols., cl., I vol., hf. mor., remainder served. 
8vo. 1864-97 Lot 497

Apperley (C. J.). The Life of a Sportsman, by Nimrod ; col. plates by 
Aiken, cl. Roy. 8vo. 1874 Lot 546

Baillie (Capt. William). Kngravcd Works, 107 l’lates after Taint, 
ings and Drawings by Eminent Masters ; old russ. g. (broken). Atlas 
410. Boydell Lot 309

Buck's Antiquities : or Venerable Remains of alxive Four 1 lundred Castles, 
Monasteries, l’alaces, Ac., in England and Wales : Sayer’s orig. issue, 
mezzo. ]*iris. of S. and N. Buck, front., index, map and 511 plates 
(including 83 double plates), 3 vols., old cf. A remarkably clean and 
perfect copy of this fine work. Roy fob and atlas 410. 1774

Lot 300
Claude. Liber Veritatis : a Collection of Prints after the orig. design of 

Claude le Lorrain, executed by R. Earlom ; port, and plates, 3 vols. 
hf. mor. Roy. fob Boydell & Co. 1819 Lot 307

Cooke (W. B. and G.). Scenery of the Thames; plates after Owen, 
Ilavell, Dexvint and others, on India paper, with descriptive text,
2 vols., crimson mor. ex., g.e. Svo. 181S Lot 306

Curtis and Hooper. Botanical Magazine; 1st series, 53 vols., and new 
series, vols. 1 and 2, in 33 vols., and 2 vols. of indexes ; 35 vols.,

! hf. russ. (a few broken). Svo. 1793-1828 Lot 536
Dallaway and Cartwright. History and Antiquities of the County of 

Sussex; numerous line ports., engravings, cuts of arms, vol. 2 in 
2 parts, uncut. Imp. 4to. 1832-30 Lot 610

Eden (Sir F, M.). The State of the Poor; or, an History of the 
Labouring Classes in England ; with appendix, 3 vols., cf, g. m, 1. 
410. 1797 I-ot 620

Edwards (S.). The Botanical Register; cob plates (some folding), 
1st 14 vols., hf. russ. 8vo. 1815-28 Lot 537

Egan (Pierce). Life in London; isl cd., cob plates by J, R. and G. 
Cruikshank, with the three sheets of music (foxed), cf. Svo. 1821

Lot 440
Gardener's Chronicle, The. An Illustrated Journal of Horticulture, from 

184210 1902; in 72 volg., hf. cf. g. and ch, rem. in Nos. (the year 
1894 and I other No. missing), with select index of plants. 410. 
1S41-78 Lot 670

Hooke. Flora of British India; 7 vols. Ilf. bound. Svo. Lovell, 
Reeve & Co. 1875-97 Lot 534

Keats (J.). Lamia, Isabella, The live of St. Agnes, and other Poems; 
1st ed. (with the hf. title), hf. cf. London, Taylor N: llessey. Svo. 
1820 Lot 446

Knight’s Gallery of Purtraits ; fine impressions of the beautiful ports., 
proofs on Indian paper (limited to 125 copies), largest paper, 2 vols.,
Ilf. mor., g. e. Fob 1834 7 Lot 315

Milton. Paradise Lost ; a Poem in ten Books ; the author John Milton ;
1st ed., with the 7th titleqiage (wants the leaf of the Primer to the 
Reader, but with the 7 lb of Argument and Frrata), cf. Printed by 
S. Simmons and sold by T. Ilelder, 1669. Sm. 410. Lot 234

Portraits of the British Poets, from Chaucer to Cowpcr and Beattie ; 140 
highly-finished engravings by Finden, Warren, I’ye, Ac., India proofs, 
largest paper, 2 vols., presentation copy, “ with the respectful regards 
of the Author,” orig. IkIs. ,  uncut. Fol. 1824 Lot 316

Prout (S.). Rudiments of Landscape; 64 plates (t6 cob), oblong, hf.
bound. Fob Ackermann, 1813 Lot 305

Scott (Sir W.). Waverley Novels; Author's favourite ed., fronts,, 
48 vols., hf. cf., g. m. 1. Svo. 1830-33 Lot 226

[Surtees (K.).] Mr. Sponge's Sporting Tour, l.y the Author of Handley 
Cross; col. plates and cuts by Leech, 1st ed., orig. ch, uncut (a beau­
tifully fresh and clean copy). Svo. Bradbury A Evans, 1853

Lot 197
-------- Handley Cross: or Mr. Torrocks' Hunt ; 1st cd., col. illus. by

Leech, hf. mor. Svo. 1854. Lot 500
Wilde (Oscar). Poems (limited to 220 copies); presentation copy, w ith

£  S. d.

P U T T IC K  &  S IM P S O N , 
December 7th, 1903.

A Miscellaneous Collection.

5 0 0  

3 >7 6

6 0 0

40 o o 

4 15 o

3 0 0

7 0 0

7 7 b

712 6 

S 5 o

4 JO 0

8 1 5 0  

5 7 6

5 5 o

10 10 o

it 5 0

autograph inscription on fly-leaf “ R. V. Shone, with the Author’s 
compliments, Aug '931" cl, ex., t. e. g. Svo. 1892 1.0(966

13 o o 

6 5 0  

4 10 o

5 0 0

3 ° o

4 0 0

£  t. d.

3  7 6

3 5 o

A'Beckett (G. A.). The Comic Histories of England and Rome; cub 
plates and woodcuts by J. Leech, 3 vols., cf. ex., g. c. 1847-52

Lot 1
Ackermann's Poetical Magazine ; cob plates by Rowlandson and others,

4 vols., hf. cf. Contains the first issue of “ Dr. Syntax,” with the 
orig. plates of Rowlandson illustrating the Poem. 1809-11 Lot 3 

America. I)e Pry’s Collection of Voyages : Parts 1 to 9 of the American 
“ Grands Voyages” ; a very fine, set, all 1st eds., with hrillianl 
impressions of the beautiful plates, maps, Ac., 2 vols., old vellum g.

- ■ (Part 1 has the rare plate of “ Adam and Eve," and Part 5, the title 
in duplicate). The almve copy i* believed to he quite perfect, hut as 
copies differ in collaiion in various minor particulars, it will he sold as 

- usual not subject to return. The parts are in some cases not bound 
3 , ,  consecutively. FoJ. 1590-1633 Lot 5 26 o o

America. The Acts of Assembly now in Force in the Colony of Virginia ; 
cf., fine copy (slight library stamp on title). Fol. Williamsburg, 
1752 Lot 6

Annals of Sporting and Fancy Gazette ; 13 vols., cob plates and wood- 
cuts, oiig. hf. binding with emblematic tooling, uncut. 1822-1828

Lot 10
Memoirs of the Life of the late John Mytlon, Esq., by 

cob plates by Aiken, orig. ch, 1st ed. Ackermann, 1835
Lot 11

—  Memoirs of John Mytton; cob plates by Aiken and Rawlins,
orig. g. ch, 2nd ed. Ib., 1837 Lot 12

—  Memoirs of John Mytton ; col. plates by Aiken and Rawlins;
orig. g. ch, 3rd ed. Ib., 1851 Lot 13

Beaumont and Fletcher. Comedies and Tragedies; port, of Fletcher by

[Apperley. 1
Nimrod;

£  *

2 12 0

70 0 0

lS 10 0 

12 0  0

5 10 0

Wm. Marshall, 1st ed. (small portion of margin of title-page neatly 
mended), mor. ex. by Kivi&rc. Fob Printed for II. Robinson, 1647

Lot 17
Binding. Holy Bible (wants title to O. T . ) ; in a massive silver binding, 

basket-work pattern, g. and painted edges, fine specimen. Printed 
by John Field, 1660 Lot 22

Kelmscott Chaucer; title and 5 lb, as specimen of the Press,
probably early proofs, bound in choice pig-skin, extra blind tooled on 
sides by Cobden-Sanderson, fine example. Fol. loit 25

Blagdon (Francis William). Memoirs of George Morland, with a Variety 
of Anecdotes; col. plates, orig. hf. binding. Oblong fob 1806

Lot 27
[Bronte (Anne).] The Tenant of Wildfell Hall, by Acton Bell; 3 vols., 

cf. g., g. t., uncut, by Zaehnsdorf, 1st ed. 184S • Lot 31
[ ■ — (Charlotte).] Shirley, a Tale; 3 vols., cf. g., g. t,, uncut, 1st

td. 1849 Lot 32
[-------  (C.).] Villette; 3 vols., cf. g., g. t., uncut, 1st ed. 1853

Lot 33
Browning (R.). Paracelsus; bds., uncut, with label, isted. E. Wilson, 

1835 Lot 37
-— —  (R.). Sordello ; Ixls., uncut, isted. Moxon, 1840 Lot 38
Burney (Miss). Camilla; 5 vols., in paper colours, uncut, rare 1st cd.

1796 Lot 41
Burns (Robert). Poems, chiefly in the Scottish Dialect ; the 3rd ed., 

port, by Bengo. A fine uncut copy in the orig. bds., with bookplate 
of William Cowpcr, Clerk of the Parliaments. London and Edin­
burgh, 1787 Lot 42

Burton (K.). The Anatomy of Melancholy; brown mor. ex., paned 
sides, g. e., by Riviere, with the rare leaf of “ Errata,” 1st ed. 
Sm. 4to. At Oxford, printed by John Lichfield, 1621 Lot 43

Byron (I-ord). Hours of Idleness ; large paper, mor. ex., g. lack, g. e., 
1st cd, Newark, printed and sold by S. and J. Ridge, 1807 Lot 44 

Carey (David). Life in Paris; cob plates, by Geo. Cruikshank, cf. g., 
g. e., by Riviere. 1822 Lot 47

Cervantes (M.). Scgunda l ’arte del Ingenioso Cavallero Don Quixote 
de la Manchc ; rare 1st ed. of the 2nd part, vellum. 4to. En 
Madrid, 1615 I-ot 52

--------Don Quixote of the Manche, translated into English by Thomas
Shelton ; ine rare first English translation, 2 vols., engraved titles to

tS 0 0

16 0 0

6 0 0

54 o 0

J '3U 0

I 2 0
I 0 0

10 0
2 2 0 

6 0 0 ■

6 10 0

51 O O 

4 10 0 

7 ;u 0

40 0 0

both vols. and the printed title to vol. II, Spanish mottled mor. ex., 
g. e., by Riviere. Sm. 410. Edward Blount, n. d. and 1620 I oil 53

-------  (M.). Novelas Exempiarcs de Miguel de Cervantes Saavedra ; cf.
4to. En Lisboa, 1617 last 56

Chatterton (Thomas). Poems ; large paper, with engraved and printed 
titles, fine uncut copy in the orig. bds. Coleridge’s Monody oil the 
Death of Chatterton was first printed in this vol. Cambridge, 1794

1-ot 58
Chaucer (Geoffrey). The Workes of Geffrey Chaucer; black letter.

60 o 0

small corner of last leaf mended, affecting a few words, old cf., blind 
tooled. Fob Imprinted at London by Jhon Kyngston, for Jhon 
Wight, dwellyng in I’owlcs Churchyard, 1561 Lot 59

Cicero (M. T .). M. Tullii Ciceronis Epistolarum Familiarum, Lilicr 
Primus Incipit ad Lentulum Proconsulem ; roman letter, long lines 
(33 to a full page), illuminated initials, Ac. (wants 5 lb at end and 
another in tne body of the work), cf. g., the Hopetoun copy. Fob 
N. Jenson, 1471 Lot 60

Cowper (W.). Poems; 2 vols., with the rare half title to vol. II, orig.
cf. as issued, fine clean copy, 1st ed. of lioth vols. 1782-85 Lot 68 

Cruikshank (Geo.). The Meteor, or Monthly Censor; vol. I (from 
Novemtier, 1813, to April, 1814) and vol. II, May, 1S14. complete 
copy of ihe orig. issue, with 32 etchings by G. Cruikshank, 30 of 
which are cob, old hf. binding. Excessively rare, no complete copy 
having occurred for sale since the issue of B.P.C. Mr. Brutons 
copy, which had no letterpress to vol. II, and 1 plate missing, sold 
in 1897 for J673. 1814 I ait 69

-------- The Life of Napoleon, by Dr. Syntax ; cob plates by G. Cruik-
shank, cf. g., 1st ed. 1815 Lot 70

--------Fairy Library—Hop o’ my Thumb, Cinderella, Jack and th_■
Beanstalk, Puss in Bools; plates by G. Cruikshank, all 1st eds., 
4 vols., in hf. mor. slide case. Bogue and Arnold, n. d. Lot 73

Dibdin (T. F.). Bibliomania, or Book-Madness ; illus., large paper, 
mor. ex., g. c. Bohn, 1842 1-ot 80

Dickens (C.). Memoirs of Joseph Grimaldi; plates by Cruikshank, 
2 vols., pink cl. uncut, 1st cd. 1838 Lot 84

[------- .] Serjeant Bell and his Raree Show ; woodcuts by Cruikshank,
Ac., cl. as issued, rare. A copy brought £ 1 3  in Dec., 1901. 
Sq. 12mo. 1839 »■ Lot 85

Drayton (Michael). Poly-Olbion; the 1st complete ed., with lioth parts,

20 "  O

8 15 0

S j o 0 

7 i» u

2 I - O

engraved title and leaf of explanation facing, port, of Prince Henry, 
and numerous engraved maps by Hole, cf. (a few of the maps cut 
close, else sound large copy). Fob M. I.ownes, Ac., 1613-22

IoM 95
(M.). The Battailc of Agincourt, 1415: The Miseries of Queen

IS  ' r-

Margarite ; Nimphidia, the Court of Fayrie ; The Quest of Cinlhia ; 
The Shcphcard’s Sirena ; The Moone-Calfe ; Elegies upon Sundry 
Occasions; port, by W. Hole (frequently wanting), mor. ex., g. e., 
by Riviere, fine copy. Fol. 1627 Lot 96 1 8  0 0

7 In the Sale Room, See THE FEBRUARY CONNOISSEUR.
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£  <?• 

6 0 0

n  0 0

26 o o 

5 S o

3 10 o

8 10 o

3 10 o

4  15 o

Collins for F. Newbery, 
Lot 119

Gothic letter, old cf. I’ol.

25 10 o 

85 0 0

1 5 0 0  

2 1 2 6  

215 o 

4 0 0

1 9 0 0

Dryden (John). Works; port., 18 vols., bds., uncut. Edinburgh, 1821
Lot 97

Egan iTierce). Life in London: col. plates by Cruikshank, cf. ex., 
t. 1. g., 1st ed., with the 12 orig. covers bound Up at end. 1821

Lot 98
------1 Tierce). Finish to the Adventures of Toni, Jerry, and Logic;

o’l. plates, by R. Cruikshank, red mor. ex., g. e., by Riviere, 1st ed. 
tS jo Lot 99

Fergusson (Robert), l'ooms; orig. wrappers, uncut, 1st ed. Edin- 
Utigli, 1773 Lot 102

Fielding (T. II.). Cumberland, Westmoreland, and Lancashire illus­
trated, exhibiting the Lakes; 44 col. plates, red mor. ex., g. e. Fob 
McLean, 1822 Lot 106

(Fletcher (T.).] The I ’urple Island: or, The Isle of Man; cf, 1st cd.
II.is 1 he leaf at end. “ To my deare friend, the Spencer of this age,” 
l.y onarlcs. Sm. 4to. Cambridge, 1633 Lot 108

Florio (John). A Worlde of Wordes; old cf, rebackcd. l ’rinted at 
I ..lullm by Arnold Hatfield for Edw. Blount, 1598 Lot 109

------  (John). Queen Anna’s N'ew World of Wordes ; port, of the
author by W. Hole, orig. cf, fine copy. Fol. 1611 Lot 110

Gay l lnlin). Fables ; plates by Gravelot, Wootton, &c., fine copy of the 
rare ist ed., 2 vols., mor. ex., by Riviere. The extreme rarity of 
this work may be easily accounted for by the very small number of 
each vol. printed, one authority giving it as 25 copies of the first, and 
,0 of the second. 410. Tonson, Watts, Knapton, &c., 1727-38

Lot 113
Goldsmith (0 .). The Vicar of Wakefield ; 2 vojs., fine copy in the orig. 

sheep, ist ed. .Salisbuiy. Printed by 13 
1766

Gower (John). De Confessione Amantis
Imprinted at London in Flete Slrete by Thomas Berthelette, 1554

Lot 123
Gray (Thomas). Odes; cl., 1st ed. 4to. Printed at Strawberry Hill,

1757 Lot 125
------  (Thomas). Poems by Mr. Gray) orig. cf., ist collected ed.

Lodsley, 1768 Lot 126
Greville Memoirs—A Journal of the Reigns of George IV and 

William IV, edited by II. Reeve; 3 vols., cl. 1874 Lot 127
Hfppelwhite (A. X Co.). The Cabinet-maker and Upholsterer’s Guide ;

125 plates, cf. A fine and clean copy of a I rook usually found in a
very liad condition. Fol. I. and J. Taylor, 1789 Lot 132

Herbert (George). The Temple; old cf. (a few headlines very slightly 
shaved), 1st ed. Very rate. A copy, wormed and stained, sold in 
May last for £104. Bound up in the present volume are : “ Horace, 
his Satyres, translated by B. Holyday, 1652,” and “ Joannis Barclaii 
Tncmatum,” Oxon. 1636. i2mo. Cambridge, printed by Thom.
Tuck and Roger Daniel, printers to the Universietie, 1633 Lot 133 63 o 0

Heywood (John). The Spider and the Flie ; port, and numerous other 
woodcuts, black letter (a few blank margins mended, otherwise a fine, 
large and perfect copy of this rare early poetical volume from the 
library of Sir Francis Kreeling), old red mor. g., gauffred edges, Ist 
cd. Sm. 4to. Imprinted at London by Tho. Powell, Anno, 1556

I lot 135 64 0 o
Homer. Iliad; engraved title by Hole (frayed and slightly damaged),

■ ■Id cf Fol. Printed for Nathaniell Butter, 1611 Lot 141 9 0 0
Horae Hen ice Maria: Virginis, cum Calendario; illuminated MS. on vellum,

16 full-page miniatures, some surrounded with borders, initials, &C., 
line old French mor. (probably Derome). Sm. 410. Sxc xv

Lot 144 26 0 0
-------Hcaitc Mari* Virginis, cum Calendario, ad usum Romanum ; richly

illuminated MS. on vellum, 14 fine large miniatures and 21 small 
initial letters, borders, &c., probably the work of a scribe of North- 
Last France, blue mor., blind tooled sides, g. e. Smc xv Lot 146 20 o 0

—---- Ileatre Marias Virginis, cum Calendario (for the use of Rouen);
illuminated MS. on vellum, 12 fine large miniatures with chequered 
lackground, numerous initial borders, etc., old purple mor. ex., g. e.
Sec xv Lot 147 32 o o

Ireland (W. II.). The Life of Napoleon Bonaparte; 4 vols., folding
plates, many col., cf, m. c., fine copy. 1828 I-ot 153 19 o 0

Keats (John). Poems ; vignette on title, mor. ex., g. e., 1st ed. Ollier,
1S17 Lot 155 ia 10 0

------f|nhn). Endymion, a Poetic Romance ( orig. bds., uncut, 1st ed.
1818 Lot 156 40 0 0

Kelmscott Press. Shelley’s Poetical Works; 3 vols., bds., uncut, only
cjo copies printed. 1895 Lot 157 10 10 o

Kent, Villare Cantianum, or Kent Surveyed; ist ed., with the scarce 
map, old cf. This copy belonged to John Gibbon, Blue Mantle,
1670, and contains many valuable additions, Iroth in the margins and 
on inserted slips and additional 11. Fol. 1659 Lot 158 4 15 O

Lamb(C.).J The King and Queen of Hearts; col. plates, orig. printed 
wrappers, tamo. Juvenile Library (cover dated 1808, title: 1805)

Lot 163 50 o o
[------(C.).J Mrs. Leicester’s School; front., orig. bds., uncut, with

laliel, Ist ed. M. J. Godwin, 1809 Lot 164 58 o 0
|-~ — (C.).J Prince Dorus; col. plates, orig. pictorial wrapper. !2mo.

M. I. Godwin, 1811 Lot 165 43 o o
Manx Society Publications; a set, 31 veils., in orig. cl. Douglas, printed

f- r lire Society, 1859-82 Lot 178 5 0 0
Markham (G.). Maison Rustiquc, or the Countrey Farnre; numerous 

woodcut illus., orig. cf, reliackcd. Fol. Adam Islip, 1616
Lot 179 2 17 6

Martial and Naval Archievements of Great Britain; 2 vols., fine col. 
pi.lies by W. Heath and WhiteCombc, hf red mor. 410. 1814-16

Lot 183 9 10 o
Milton (John). Paradise Regain’d, a Poem in IV  Books. To which is 

added Samson Agonistes; mor. ex., g. c., with the rare leaf of 
licence, 1 st cd. Printed by J. M. fo r John Starkey, 1671 Lol 186 27 o o

Montaigne. Essays ; red mor. ex., g. e., by Riviere. The rare 1st ed.
■ f the Florio Montaigne. This .copy has not the “ Krratas,” nor the
poem by S. Daniel found in some copies. Fol. Printed at I-ondon 
hy Val Sims for Edward Blount. 1603 Lot 191 t8 to o

Parkinson (John). Paridisi in sole; I’aradisus Terrestris; engraved 
title-page, port, and hundreds of woodcuts, three blank margins 
mended and slight worming in plain margins, otherwise a fine copy in 
the orig. cf., 1st cd. Fol. 1629 Lot 196

Petrarcha. Triomphi; 52 II., comprising this portion of the “ Soneti, 
Canzoni e triomphi,” and including the five extra 11. at end, the first 
page having border and initial letter illuminated in gold and colours. 
Fol. In Venetiis (Jenson), 1473 Lot 198

Richardson (S.). The History of Sir Charles Grandison ; 7 vols., orig.
cf, 1st ed. Printed for S. Richardson, 1754 Lot 215

Rogers (S.). Italy, and Poems; 2 vols., vignettes by Turner and 
and Slotbard (proofs), lids., uncut (Poems, a presentation copy, with 
autograph inscription). 1830-34 Lot 218

Ruskin (J.). The Stones of Venice ; 3 vols., mor., g. t., uncut, ist ed. 
1851-3 Lol 221

■-------  (John). Modern Painters; 5 vols., mor., g. I., uncut, vol. I,
6th cd., vol. II, 4th ed., vols. I l l  to V, 1st eds. 1856-60 Lot 223 

Savonarola. Tractato diuoto et utile della Ilumilita composto per frato 
Hieronymo da Ferrara ; 10 11. with woodcut on title and two cuts in 
text. Sm. 4to, s. n. Lot 225

Scott (Sir Walter). Waverley, or ’tis Sixty Years Since ; 3 vols., hf. cf., 
ist ed. Edinburgh, 1814 Lot 227

— — - (Sir Waiter). Guy Mannering ; 3 vols., bds., uncut (name on 
title), ist ed., very rare. Ib., 1815 Lot 228

--------  (Sir W.). Guy Mannering ; another copy, 3 vols., old hf.
binding, lb., 1815 Lot 229

-------- (Sir W.). Tales of My Landlord; Second Series, 4 vols., 1x3s.,
uncut, with labels, ist ed. Ib., 1818 Lot 230

Seymour's Sketches ; 5 vols. in 1, printed on variously-tinted paper, with 
the title to each vol., cl. G. S. Tregear, n. d. Lot 233

[Shelley (P. U.).] St. Irvyne : or the Rosicrucian ; ntor. ex., t. e. g., 
uncut, by F. Bedford, ist ed. J. Stockdale, 1811 Lot 238

--------(P. B.). Prometheus Unbound ; orig. bds., uncut, preserved in a
mor. case, ist ed. Contains the scarce half-title with advertisements 
and imprint at back, Ollier’s advertisements at end, the rare cancel- 
leaf of contents, is without the letter “ C ” in miscellaneous, and has
also a substituted leaf. C. and J. Ollier, 1820 Lot 239

Smith (Albert). The Adventures of Mr. Ledbury; 3 vols., plates by
J. Leech, cf. ex., g. t,, uncut. 1846 Lot 242

Spenser (E.), The Faerie Queen, disposed into X II Books, &c. ; ist 
lol. ed., with the two Cantos of “ Mulabilitie.” Printed by 11. I., 
for Matthew I/iwnes, 1609 Lot 247

Sterne (L.). Tristram Shandy; 9 vols., plates, fine copy in orig. cf, 
isted. 1760-67 I ait 250

--------(L.). A Sentimental Journey ; 2 vols., orig. cf, 1st cd. 1768
Lot 251

Stevenson (R. Louis). Travels with a Donkey in the Cevennes ; front., 
cl., uncut, ist ed. 1879 Ixit 253

Swift (J.). A Tale of a Tub; orig. panelled c f , ist ed. 1704 Lot 256
-------- (Jonathan). Gulliver’s Travels; 1st ed. of both vols., with the

different [aginations in each part, port, and maps, 2 vols., orig. cf 
Benj. Mouc, 1726 Lot 257

Tartaglia (N.). Three Books of Colloquies Concerning the Arte of 
Shooting; numerous woodcuts of guns, ships, &c., old cf. Imprinted 
for John Harrison, 1588 Lot 259

Tennyson (Alfred). Poems, Chicfiy Lyrical; bds., uncut, 1st ed.
E. Wilson, 1830 Lot 260

■■ - (A.). Poems; rare cd., containing pieces afterwards suppressed, 
bds., uncut. Moxon, 1883 Lot 261

■ — (A.). The Passing of Arthur; wrappers. Rare, only very few
copies were printed. MacMillan, 1884 Lot 263

Thack-ray. Vanity Fair, a Novel without a Hero; illus. by the Author, 
orig. cl., ist ed. Has the suppressed woodcut, rustic lettering, and 
preliminary leaf advertising the “ Great 1 loggarty Diamond.” 1848

Lot 264
Thomas (W.). The Historie of Italy; black letter, old sprinkled cf., 

Ostcrley Park copy. Sm, 4to. Imprinted in Flete Strete in the 
house of Thomas Betthelet, 1549 Lot 269

Vecellio (C,). Habiti Antichi et Moderne ; 2 vols. in 1, contemporary
vellum, most complete ed,, and the first with the scries of American 
costumes. Venetia, 1598

Waller (Ed.). Poems, K c ; cf. (some headlines cut into),
Printed by T. W. for Humphrey Mosley, 1645

Whitaker (T. LX). History of Leeds; plates, pedigrees, &c., 
old russ. g., g. e. Fol. Leeds, 1816

White (Gilbert). The Natural History of Selborne ; folding front, and 
plates, red mor. ex., watered silk linings, ist ed. 4to. J. Hensley, 
1789

Woodward (G. M.). Eccentric Excursions; col. plates 
shank, after Woodward, cf ex., g. e. 410. 1801

Wordsworth (W.). Lyrical Ballads; obi red mor., g,
Coleridge’s “ Rhyme of the Ancient Mariner” first appeared in this 
volume. 1798 Lot 279

Wycherley (W.). Miscellany Poems ; with mezzotint port, of the author, 
after Sir Peter Lely, orig. cf., 1st cd. Fol. Printed for C. Brome, 
1704 Lot 283

Zola (Emile). la  Fortune ties Rougcm ; orig. wrapper, uncut, 1st cd. 
Presentation copy, with inscription in the author's autograph,“ A 
Auguste Vacquerie son devoue confrere Emile Zola.” Paris, 1871

Ixit 284

Lot 271
ist cd. 
Ixit 274
2 vols., 
Lot 275

Lot 276
by I. Cruik- 

Lot 282
c., 1st cd.

Shakespearean Relics.--An nrm-chair made from the wood of Shake­
speare’s mullierry tree ; a detailed pedigree guaranteeing this very 
interesting item goes with the chair Lot 289

—-- - A carved inkstand, made (rom Shakespeare's mullierry tree, 
with the stamp of Thos. Sharpe, who purchased the tree when cut 
down by Gastrell in 1756; size 7 in, long by 34 in. wide Lol 290

; s. d.
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59 o o
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20 o o
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2 9 0
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2 0 0

80 o o

8 o
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SO T H E B Y , W IL K IN S O N  & HODGE, 
December 7th, 1903.

A Collection of Books and Autographs,
Chiefly fro m  the L ib ra ry  o f  the Late

JO H N  l.E V ESO N  D O U G LAS ST E W A R T , Kso.

A’Beclcett (G. A.). Comic History of England ; 1st cd., 2 vols., col. 
etchings and woodcuts by John Leech, orig. cl. 8vo. I’unch Office, 
1847 Lot 1

Aiken (Henry). Symptoms of being Amused ; 42 col. plates, in the orig. 
binding. Oblong 4to. McLean, 1822 Lot 3

------- (Henry). Illustrations to Popular Songs, 43 col. plates, in the
orig. lif. binding. Oblong 410. lb., 1823 Lot 4

--------(Henry). National Sports of Great Britain, with Descriptions in
Fnglish and French j 50 col. plates, green mor. ex., g. e. Fol. 
Il>., 1821 Lot 5

it.

o o

3 12

4 6 0

56

Angelo (Henry, the Fencing Master). Reminiscences of Henry Angelo, 
with Memoirs of his late Father and Friends, Illustrated by Himself, 
with orig. MS. Letters addressed to him, and further illustrated by 
Portraits of the most Celebrated Characters of his day ; also are added 
Old Views of London; Plates on Fencing; Drawings of various 
Buildings and Fashionable Resorts in London ; further extended and 
enlarged by Two Volumes of Angelo’s Pic-Nic and Table Talk, in­
cluding numerous recollections of public characters, &c. ; all neatly 
mounted and inlaid, together forming a collection of 11 vols., hf. mor., 
by Riviere. This interesting work comprises recollections and 
anecdotes of public characters for a period of 51 years, including 
George 111, 1’rince of Wales (George IV), Sheridan, Countess of 
Craven, Fox, I-ord Byron, Lord Barrymore, Duchess of Devonshire, 
Rowlandson, Bartolozzi, Morland, Mrs. lSillington, Mrs. Jordan, &c. 
Fol. 1830 Lot 8

Lot 39
(dates, vellum.

Lot 9
Life of a 

Lot 12

Audsley and Bowes. Kcramic Art of Japan, 1875 ; 2 vols.
Bartolozzi and his Works, by Andrew W. Tuer ; 2 voh 

4to. 1881
Butler. South African Sketches illustrative of the Wild 

Hunter. 4to. 1841
Byron (Lord!. Ills Life and Works, hy T. Moore; port, and plates; 

also Finden’s Illustrations, together 17 vols. ; to which is added a 
large collection of unmounted proof ports, and views, mezzotint and 
line, for extra illustrating, of about 650 ports, and views mostly proofs 
before letters, including a large numtier of mezzotints after SirThomas 
Lawrence, 17 vols. and 2 portfolios Lot 14

Caricatures. A collection of 121 col. Caricatures, mostly by Cruik- 
shank, Doyle, Gillray, and Heath; mounted and lxl. in orig. hf. cf. 
n. d. Lot 15

-------  A collection of 154 col. Caricatures, mostly by Rowlandson,
Gillray and Heath ; mounted and lxl. in orig. hf. cf. n. d. Lot 16

Costume. The Costumes of the Ladies of Paris and London from the

90
3 7 6

4 0 0

1115 o

9 15 o

year 1789 to 1840 inclusive, compiising upwards of 1,000 Plates, all 
accurately coloured at the time of publication, and exhibiting the 
Costume of Ladies during the aliove period, including some illustra­
tions of Gentlemen’s Costume, Ladies’ Head-dresses, &c. ; arranged 
and mounted on blue mounts, and partly bjund in handsome hf. mor. 
vols. 4to. I-ot 22

—  Indies’ Costume, 1798-1807, containing 153 coloured Plates; 
2 vols., hf. mor. 8vo. I-ot 23

27 o o

Darly’s Comic Prints of Characters, Macaronies, dedicated to I). Garrick, 
Esq., published 1776; 2 vols., 336 caricatures, hrown mor., g. c., 
by Riviere. Fol. Lot 19

-------- Macaronies, Characters, Caricatures, &e., engraved and published
by M. Darly, 1771-1772 ; 3 vols., 90 plates, including many in dupli­
cate and coloured, plain green mor. Obi. 8vo. I«ol 20

Fergusson (Jas.). Tree and Serpent Worship. 410. India Office, 187 5
Ixrt 27

Frederick Henry Prince of Orange. Funeral Pageant. Begroeffenisse 
van syne lloogheyt Frederick Hendrick Prince van Orange v 
ghcteeckcnt cn uytghegeven door 1’ieter Post cn ghesneden door 
P. Kolpe; 30 folding plates, col. by hand, the armorial hearings and 
lanners finely emblazoned, old Dutch vellum gilt (Towneley copy). 
Fol. A mat., 1651 Lot 30

Gems of Art ; 30 mezzotint plates, after Rembrandt, Sir Joshua Reynolds, 
Gainsborough ; green mor. Fol. 1823 Ixit 33

GregO (Joseph). Rowlandson the Caricaturist, a selection from his

10 o o

4 10 O

0 17 6

4 IS

large paper, 
Ix>t 49

Works, with anecdotal descriptions of his famous Caricatures, 1880.
2 vols. Ixit 50

Hayley (W.). Life of George Romney ; uncut, in orig. cl. 
presentation copy from the author. 410. 1809

Houbraken. Heads of Illustrious Persons of Great Britain, engraved by 
T. Houbraken and G. Verlue, with their Lives and Characters by 
T. Birch; 2 vols. in I, hf. mor., with 108 fine ports., large paper. 
l.argc fol. 1743~*75' l ot 37

Johnson (Dr. Samuel). Letters to and from the late Samuel Johnson, 
I.L.D., to which arc added some Poems never before printed, pub­
lished from the original MSS. by H. L. Piozzi; 1st cd., with numer­
ous cancelled 11. and MS. notes ; address to Mrs. Thrale, &c., and 
|xirt of a poem in Dr. Johnson’s autograph, names filled in in MS., 
port, of Mrs. Piozzi and a caricature inserted, 2 vols., brown mor. ex., 
g. c., by Riviere, autograph of Sam Lysons on each title. 8vo. 
Strahan & Cadell, 1788 Lot 38

Kip (J.). Nouveau Theatre (le la Grande Bretagne ; large paper, 4 vols., 
hf. mor., brilliant impressions. Fol. London, 1724 I-ot 42

8 0 0

1 9 0

Military Engravings, Costumes, Portraits and Caricatures; a collection of 
150 engravings referring to Military Events from 1700-1830, all 
mounted and bound in 2 vols., full red mor., tooled on the covers

Lot 43
Orme. Foreign Field Sports; illustrated with too col. plates, green 

mor,, published by Orme. 410. 1814 Lot 29
Reyoolds (Sir Joshua). Discourses delivered at the opening of the Royal 

Academy, 1769-1790; the orig. parts as issued, 14 vols., eleven of 
them being presentation copies from Sir Joshua himself, contained in 
green mor. case by Riviere. 410. Lot 47

(Sir Joshua). Life and Times of Sir Joshua Reynolds, with

£  ■ 4

15 10 0

28 10 o

5 ° 0

Notices of some of his contemporaries, commenced by Charles Robert 
Leslie, continued and concluded by Tom Taylor; illustrated in the 
most costly manner by the addition of over 700 mezzotint proof ports., 
mostly by S. W. Reynolds, views, drawings in water-colours, after 
pictures by Reynolds, autograph letters, special title pages have been 
printed, and the collection is bound in Riviere’s very best manner, in 
full green levant mor., in I I  vols. Sm. fol. Lot 48 350

Ridinger (J. E.). Fiirstenbusch, 36 plates, 1729 ; Contemplatio Fuarum 
Vestiarum, 41 plates, 1736 ; Abhlldungder Jagdlrarin, 23 plates, 1740; 
in orig. wrappers, unbound. Fol. Lot 52 8

--------(J. E.). Der par Force Jagt; 16 plates. Fol. 1756 Lot 53 8
Royal Academy Catalogues. A complete set from 1769-1895 ; lxl. in

7 vols., a very fine set of orig. issues. 410. Lot 51
Thackeray (W. M.}. Works, edition de luxe; with all the orig. illus. 

on india paper, 24 vols. Imp. Svo. 1878-86 Lot 62
Titles of Books (Engraved). A collection in three volumes of over 

250 Engraved Frontispieces (fol., 410., 8vo.) to Books, some by early 
engravers ; all mounted in 3 fol. vols. Lot 59

Tuberville (G.). The Book of Falconrie or I lawking. 410. Printed by
Thus. I’urfoot, 1611 Lot 63

Turner (|. M. W.). Illustrations to Scott’s Works; 64 proofs 
on india paper, 3 proof ports, on india paper, lxl. in hf. red mor., 
Kdink, 1833 Lot 60

(J. M. W.). Picturesque Views on the Southern Coast of England,

0 0

14 15 0

■3 o

6 5 0

from drawings made principally by J. M. \V. Turner, and engraved 
by W. B. Cooke, George Cooke, and other eminent engravers; in hf. 
mor. 410. 1826 Lot 61

Whitaker (Dr. T. D.). History of Richmondshirc, Co. York; line 
views after J. M. W, Turner, and other illus., 2 vols., mor. Fol. 
1823 Lot 64

3 3

8 10 0

A U T O G R A P H S.
Bartolozzi (Francesco). A .L .S ., in Italian, 1 p. 410., dated North End, 

1801, addressed to G. Minasi, Esq. Lot 75
Charles I. His Sign Manual, when prince, to a warrant to pay certain 

persons named for goods and workmanship ; a curious document on 
vellum, 1618 Ix>t 65

Coleridge (Samuel Taylor). A.L.S., 3i pp., 4to., dated Bath, 3rd Nov., 
1814, addressed to J. Kenyon, Esq. Lot 78

D’Este (Mary Beatrice, wife of James II). A .L.S. (as queen), I p. 4to., 
dated 1689, addressed to “ La Reverende Mere Superieurc de la 
Visitation de Challiot,” in French, with address and seal; in fine
condition Ix>t 68

Lot 80

9 0

2 '7  0 

2 tS 0

A.L.s., 1 p.410., Passy, April 9th, 1781, to Mons.
Lot 84

Doggett (Thomas). A.L.s., Jan. yc 14th, 1714
Eugenie (Empress). A .L .S ., Eugenila, 24 pp. 8 vo., 1840, to a Spanish 

Diplomatist ; fine specimen
Fox (Charles J.). A.L.s., 14 pp. 4to., dated Cheltenham, 22nd Aug.,

1786, asking for the respite of John Harris, of Shute, in Devonshire, 
condemned to lie executed for sheep stealing Lot 83

Franklin (Benjamin),
Nogarel

Hamilton (Flmma Lady). A.L.s., 4 pp., 4to. Lot 85
Hume (David). A.L.S., l i  pp. 410., dated Edinburgh, 15 Jany., 1774, 

addressed to Crawfurd, relates to his pension as Under­
secretary of State; interesting and rare I-ot 87

Lovat (Simon Lord). Holograph I,.s., and a Post Scriplum also signet I, 
5th Apryle, 1721 Lnl 95

Orange, William of Nassau, Prince of. L.s., I p. fob, to Monsieur de 
Lautres, 24th Sept., 1575 Lot 69

Rupert ( I’rince). L.s., 1 p. 4to., dated 21st May, 1666, addressed to 
Captain Kempthorne, Commander of the “ Royall Charter ” ; signed 
also by Geo. Monk Albemarle Lot 7°

Stuart (Prince James Francis Edward). One of the spirited Manifestos of 
his rights, which he sent in MS. to most of the Finglish Nobility, 
soon after the arrival of George I in England, given att our Court att 
Plumbiere the 29th of August, 1714, and in the 13th year of our 
reign. This important and interesting document occupies 34 pp., 
closely written, 4I0., and with it is the wrapper in which it was 
enclosed to various persons Lot toS

--------(Prince James Francis Edward). L.s., as King,_ 1 p. 4(0., in

4 0 a
4 0 0

Lot 72 2 0 0

1 1 0

5 7

4 0

0

1 10 0

2 l.> 0

French, dated Rome le 30* de Pan 1744, addressed to Le Chev. 
d’Orlcans, Grand Prieur de France, with address and seal Lot 109

(Prince Henry Benedict). A .L .S ., Henry Cardinal, 1 p. 4(0., in
l-'rench, dated Frascati, 20 Dec., 1780, addressed to his sister I.a 
Comtesse d’Albany, with address and seal Lot no

Turner (J. M. \V.). A.L.s., 1 p. 4to., dated 47, Queen Anne Street
West, Dec. 22, 1839, containing a quotation from a MS. poem, 
“ Fallacies of Hope” ; also an Original Drawing of a portrait of 
Turner Lot 111 4 >3

William I I I  (King of England). L.s. in French, 1 p. 410., dated Au 
Camp devant Namur, 13th Juillet, 1695 Lot 71

Young (Edward). A.L.s., Aug. 7th, 1751 Lot it 7
2 2 '
3 0

Venus demanding Armed Men for ACneas from Vulcan. By F. Boucher.



BOOKS—continued* 51J&nu&ry,, 1904. —Sale Prices.

S O T H E B Y , W IL K IN S O N  &  HODGE, 

December 8th, 1903.

The Library of the late William Henry 
Dutton, Esq.

(O J H e w r o ft , Newcastle, Staffordshire.)

Adrianus Carthusiensis. Liber de Remediis ulriusq. Fortune per quen- 
<hi'n A. poet am prestantem, &c., noviter compilalus ; lit. Goth., loop 
lines, 27 to a full page, without marks (Hain, 94), wormed, old 
Viherlands binding, oaken lids., leather, stamped in small com part- 
muits (worn). Sm. 4I0. Absque ulta nota (Argent. H. Eygesleyn,
e. 1471) Lot 73

Albertus Magnus. Sermones notabiles de tempore et de Sanctis per 
tot ins anni circulum; lit. Goth., double columns, 40 lines, without 
marks, rubricated (some plain corners torn off, some 11. stained), hf. 
Id. Fol, Coloni* per Arnoldutn ther hurnen with device (in red),
1474 Lot 148

Aristoteles. Ethica Politica et (Econoinica Latine, Leonardo Aretino 
interprete; lit. semi-Goth., long lines, 32 to a full page, without 
marks (Hain, 1762), old oaken bds., leather (rebacked), fine large and 
clean copy, 2 11. of a Xlllth century vellum MS. pasted in covers. 
Fol. Absque nota [Argent. Mentelin, c. 1468-70] Lot 151

Arnold (Richard). Chronicle. The Names of the Baylifs, Custos, Mayers 
of ye Cite of London from theTyme of Richarde y first, &c. with the 
Irallad of “ The Nut-Brown Maid”); 1st ed., black letter, double 
columns with signs, and numbered folios, imperfect commencing on 
A ii of the list of Mayers and Sheriffs, the numbering of the folios 
commencing with the articles of the Charter, on B i, and finishing 
nn folio Cxvii, some 11. wormed, otherwise good, sold not subject to 
return, new brown mor., plain, inside dentelles, very rare. Fol.
11. p. d. or n. [Antwerp, Desborough, 1502?] Lot 153

Augustinus (S.). Enchiridion Liber, editio princcps ; lit. Goth- (59 11 ), 
long lines, 27 to a full page, without marks (Hain, 2028), rubricated, 
red painted capitals, hf. bd., very rare. Sm. 410. Absque nota 
[Colon. U, Zell, 1466-70] Lot 79

Biblia. Two Specimen Leaves of the First dated latin Bible ; printed by 
Fust and Schoeffer in 1462. Fol. Lot 154

------ Sacra Latina editio Vulgata [Proverbs to end of II Machabees
only]; lit. Goth., double columns, 48 lines, without marks, painted 
ornamental capitals in blue and red, hf. 1x1. Fol. [Mogunt P. 
Schoeffer, 1472] Lot 155

------Sacra Latina, editio Vulgata cum Prologis S. Hieronymi, una cum
Menardi contpendiosa Librorum Biblia? notitia et Tabula Canonum ; 
lit. (loth., double columns, 51 lines, without signs., contains “ Locus 
librorum numerus,” 1 leaf, text cccct-Xi numbered 11., compendium 
6 II. rubricated, numerous large and small ornamental initials, painted 
in red and blue, some lower plain margins oamped, otherwise a very 
line large copy, oaken lids., leather, stamped in ornamental frame 
compartments. Koburger’s Third I-atin Bible, and a hne production 
"f his press. Leaf of an ancient vellum MS. as fly-leaf. Large fol. 
Xiiremh. Ant. Coberger, 1479 Lot 156

------ The Byble in Englyshe (Cranmer’s); 1st ed., black letter,
numerous woodcuts, very imperfect, beginning on folio xxxvt and 
ending on folio l x x x  of the N. T., has fine title to part II and the 
Apocrypha, and many very fine sound II. (sold not subject to return), 
oaken bds., old English stamped cf. (repaired). Fol. [F. Kegnault, 
1‘aris, R. Grafton & E. Whitchurch, Lond., 1539] Lot 161

------ The Byble in Englyshe (The “ Great ” or Cromwell’s), (the Newe
Testament after the last recognition and setting forth of Erasmus); 
b l a c k  l e t t e r  (wants all before folio x  and after folio L X X X V i n  in the 
N. T.); separate titles except that to the N. T. ; has many sound II. 
(sold not subject to return), a rare ed., hf. bd. Fol. Petyt A Redman, 
1540 Lot 162

Breydenbach (Bern. von). Peregrinationesin Montcm Sion, &.c. Der Fart 
ulier Mcr zu de heiligcn Grab unser.s Herren Jesu Christi gen Jeru­
salem, &c. ; 1st ed. in German, lit. Goth., orig. front, of the armorial 
bearings of Philippus de Birken, Miles, orig. folding views of cities 
(some defective) and woodcuts, wants printed title, text generally 
clean and sound, and a good copy (sold not subject to return), oaken 
Inis., stamped pigskin (rebacked). Fol. Meyntz, durch Erharl 
Kewich getrucket, i486 Lot 171

Brunet (J. Ch.). Manuel du Libraire et de l’Amateur des Livres ;
onquieme (et demiere) ed., numerous facsimiles, 6 vols., hf. mor. g.,
1. g. Roy. 8vo. Paris, Didot, 1860-5 Lot 20

Caxton IW111.). Higden’s Polychronicon; Printed by Wm. Caxton in 
1482 ; II orig 11., viz., folios C C C l . X X X X ,  C C C L X X X X l ,  C C C L X X X X t n ,
• cci.xxxxtm, ccei.xxxxv, c c c l x x x x v i , ccci.xxxxvm, recr, 
rccci, occcn, and C C C C I l l  (worm holes), lxl. in a vol., hf. vellum. 
Fob Printed at Westmynslre, 1482 Lot 176

------(Win.). Two Original Leaves from Caxton’s Edition of Boethius,
printed in 2 types before I479, in fine condition ; and Two Leaves 
fr . .m  “ The Life of our I.adyc,” printed by Caxton in 1484 (much 
wormed), mounted in a vol. presented, with letters, from Wm. Blades 
in W. 11. Dutton, hf. I»d. Fol. IxM 177

Chaucer (Geoffrey). The Woorkes of Geffrey Chaucer, newly printed, 
with divers addicions, whiche were never in printe before; with the 
Siege and destruccion of the Worthy Citec of Thebe ,̂ compiled by 
Min I.idgale, edited by John Stowe; black letter, title containing 
I'liauccr’s arms, other titles within genealogical borders, woodcuts 
and initials in the text, plain margins water-stained, a few II. wormed, 
otherwise good, old russia. Fol. Jhon Kyngston for Jhon Wight, 
1561 Lot 179

Chrysostomus (Joannes). 1 Iomiiix in Evangelinm S. Johannis, I-atine 
per Fr. Arctinum ; editio princeps, lit. rom,, long lines, 33 to a full 
page, without marks (wants 2 11., some II. stained), russia, Fol. 
k"nix in S. Eusehii Monasterio (per Georgium Lauer], 1470 Lot 180 

Churchill (Sir Winston). Divi Britanr.ici, a Remark upon the Lives of 
all the Kings of this Isle ; coats of arms, port, of Samuel Pepys, after 
Kncller, by White, pasted on reverse of title, which also has an

£

inscription for “ Mr. Havers Edgely,” old c(. Fol, T. Uuycrofi, 
1675 . Lot i8t

Cologne. Die Cronica van der hilliger Stat van Coellen ; lit. Goth., 
numerous spirited woodcuts col. by a contemporary hand, numerous 

c blank 11. at beginning and end, some having MS. notes, contemporary 
oaken bds., stamped leather, metal bosses, clasps. Contains an 
interesting account of the invention of printing on folio Cccxn. Fob 
Gedruckt am Coellen durch Johan Koelhoff, 1409 Lot 183

Dibdin (Dr. T. F.). Bibliotheca Spenceriana, with the Cassano Cata­
logue Supplement, 5 vols., hf. cf. g., 1814-23 ; .Edes Althorpiana.', 
2 vols., hf. russia, 1822 ; together 7 vols., numerous Ulus. Imp. 8vo. 
1814-23 Lot 27

5 0 0

3 3 0

10 10 0

815 o

5 to o

4 2 6

4 0 0

-------- (Dr. T. F\). Typographical Anti<|uities, or the History of
Prin'.ing in England, Scotland and Ireland ; port, and numerous illus., 
4 vols., hf. mor. g. 410. W. Miller, 1810-19 I-ot 100

Dionysius de Burgo. Conimentarius super Valerii Maxinii Dictas el 
Kactas Memorabilias ; lit. rom., long lines, 36 to a full page, without 
marks (Hain, 4103), rubricated, old MS. notes in margins (some 11, 
stained, otherwise a very good copy), hf. vellum. This is one of the 
Roman letter books by the “ R ” primer, which were formerly attri­
buted to the press of Mentelin. Fob Absque ulla nota [Argent, the 
“ R ” primer Lot 189

Engravings. Shooting ; a set of 4, by W. Woollett, after CL Stubbs, 
orig. impressions, with uncut margins. Fob T. Bradford, 1769-1771

Lot 192
Fasciculus Temporum ad Annum 1474 (autorc Wernero Rolewinck) 

(cum Tabula); lit, Goth, long lines, without marks (74 lb, 3 blank), 
outline woodcut views of cities, the 2nd ed. with a date, a few II. 
slightly wormed, old cf., rare. F'ol. [Colonia*] impression per me 
Conradu (Winter). Fob de I hemborck, 1476 (with device) Lot 196 

Froissart (Sir John). Chronicles. I.e Second Volume de Froissart 
des Croniques de France, dangletcrre, &c. ; lettres batardes, double 
columns, II. of table wormed, hf. cf. Fob l ’aris, Ant. Verard [c. 
1495, w'*b device] Lot 200

--------(Sir J.). Chronicles ; 1st ed., black letter, ornamental woodcut
initials, imperfect, wanting titles and imprints, stained, several 11. 
mended, but having many good lb, 2 vols., hf. mor., sold not subject 
to return. Fob Middleton and Tynson, 1525 Lot 201

Gregorius Magnus Papa. Omclie quadraginta, De diversis Evangelii 
lectionibus; lit. semi-Goth., double columns, 32 lines, without marks, 
old cf. An excellent copy. Fob Parisius, impress* per Michaele 
(Friburger) Udalricu (Gering) ct Martinfi (Crantz), 1475 Lot 206 

Hain (L .). Repertorium Bibliographicum, ad annum m u , 2 vols. ; hf. cf.
8vo. Stuttg., 1826-31 Lot 30

Hakluyt (Rich.). Principal Navigations, Voiages and Discoveries of the 
English Nation, made by Sea or Overland, &c., any time within the 
Compass of these 1500 yeares ; 1st ed,, black letter, with the sup­
pressed voyage of Sir Francis Drake into the South Sea, title soiled, 
Tt 3 and corner of a leaf of table defective, cf. Fob G. Bishop and
K. N'ewberie, 1589 Lot 208

—-----  (R.). Voyages, &c. ; black letter, 3 vols. in 2, wants title to
vol. I l l ,  otherwise a good copy, hf. mor., r. e., sold not subject to 
return. Fol. G. Bishop, Newberie, &c., 1598-1600 Lot 209

to 5 o

4 8 0

4 1 0 0

4 4 0  

7 15 o

43 o 11

19 o o

Herrera (Ant. de). History of the Continent and Islands of America, 
translated by Capt. John Stevens ; |xms., maps and plates, 6 vols., 
old cf. . 8vo. J. Bailey, 1725-6 Lot 32

Hilton (Walter). Scala Perfeclionis; Englyshed the Ladder of Per­
fection, both parts; black letter, long lines, cut on title, and De 
Worde’s device (20 stars) at end (some margins mended and cut into, 
last leaf defective and mended, otherwise good, but sold not subject 
to return), brown mor. g., by Hcring. A very rare ed., and one of 
the last Ixioks printed by W. de Worde. Sm. 4to. Imprynted at Fleet 
Streete by Wynkyn de Worde, 1533 Ixit 108

Holinshed (R.). Chronicles; 2nd ed., black letter, woodcut titles and 
ornamental initials, J  vols. in 2, title to vol. I l l  mounted, otherwise a 
good copy, russia, g. e. (rebacked). Fob Harrison, Bishop and 
others, 1586-7 Lot 214

Hore Divine Virginis Marie secundum usum Romanum : cum Apocalipsis 
el destructio 1 lierusalem, mull is fignri. Bililie insertis (cum Calcn- 
dario); lit. rom. printed upon vellum (within red line and gold 
borders) ; Hardouin’s device on title with skeleton man on reverse, 
16 large woodcuts within architectural borders, separate lxirders with 
large heads of Oesars, &c., 22 small initial miniatures of Saints, &c., 
ornamental initials, &c., the whole finely painted and brilliantly illu 
minated (contains 84 II. without signs., 1 blank ; sold not subject to 
return), modern boarded blue mor., very rare. 8vo. Parisiis noviter 
impressum opera Gerinani liardouyn, s. a. Almanack 1518-32

Lot 37
Incunabula. Lyra (Nic. de Elegantissimc Questiones disputate contra 

llebreos; lit. Goth. (42 lb, the first blank), long lines, 26 to a full 
page, without marks, tricks of arms on first page [at end] “ Expliciunt 
questiones Nicolai de Lira,” absque nota } Gersim (Joannes), Trac- 
talus de Laude Scriplorum, lit. Goth. (12 lb), long lines, 26 to a full 
page, without marks, rubricated (Main 7688), alisque ulla nota ; 
Nider (Jo.), Tractatus de contructihus Mercatorunt, lit. Goth. (32 lb), 
long lines, 27 to a full page, without marks, rubricated (Haiti, 7688), 
absque ulla nota; Processus Judiciaris I’anormilani, lit. Goth. (73 
lb), long lines, 38 to an ordinary full page, signs, a-c in 8's, d-1 7 in 
6’s, absque ulla nota; Pragmatica Sanclio, lit. Goth. (30 lb), long 
lines, 32 to a full page, signs, a-d 6 in 8’s, absque ulla nota ; all very 
line copies of little or unknown 15th century presses,-in 1 vol.., hf. lxl. 
Sm 410. Ixit tit

9 7 6

3 0 0

Intrationum Excellentissimus Litx?r; 1st ed., black letter, long lines, 
much stained, large woodcut front, of royal arms defective and 
mounted, with old signature of Edward Sirariting (loose), hf. cf. Fob 
Impressum Lond. in Flctcstrete, in officina Kicardi I’ynson, 1510 
(large device on reverse) Lot 216

Littleton’s Tenures. [Begins] “ Tenir per Service de Chivaler: est a 
tenir per homage foi alte et esluage et tret a luy g.irdcr mariage et 
relifz,” &c. ; black letter (7 lb), commencing on aii, wiih woodcut 
front, of Royal arms of France and England, within a border of devices 
(mounted and slightly mended), new red tnor., very rare. Fol. [At 
end on reverse of a8J impressum per Kichardum Pynson (s. d.)

Lot 222
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Livius. I listoriarum Libri kotuauanmi decades I I I ;  lit. rom., the 3 vd 
ed. of Livy from the Homan press of Sweynheymand Pannartz), some 
11. stained and mended, sold not subject to return, vellum. Fob 
Konis, per C. Swcynheym el A. Pannartz in domo l’etri de Maximis, 
1472 Rot 223

Lyttleton s Tenures. [Text begins on Verso of first leaf]: “ Incipil 
Tabula huius Libri. Tenaunt en Fee Simple,” folio 2 a “ (T) enaunl 
en fe symplc esl celuy qui ab terres on lefltes a tener a luy est a ses 
heires a toutz-jours” ; black letter, contains 1 leaf, the recto of which 
is occupied by a large woodcut of the king (Henry VII) in Council 
(partly defaced), with Tabula on reverse (mounted), LVtt numbered 
11,, with Pynson’s device on reverse of the last (which is also 
mounted), wormed and stained, MS. notes in margins, new Iroarded 
red mor., rare. Fob [R 1’ynson, e. 1500] Lot 228

Mela (l’omponius) dc Situ Orbis i lit. rom., long lines, signs, ornamental 
initials, vellum. Sm. 410. Venet. l-'r. Kenner de 1 lailbrun, 1478

Lot 122
Miles (It. 1).). Pugilistica ; the History ot British boxing, 1719-1863;

numerous illus., 3 vols., cl. g. 8vo. NVeldon & Co., n. d. Lot 45 
Monte Rocherii (Guido de) Manipuli Curatorum. Liber ulilissinuis 

feliciler incipit ; lit. rom. long lines, 34 to a full page, without marks 
(I Iain, 8170), capitals painted in red (wants 13 preliminary II.), hf. bd. 
Fol. s. 1. per Chr. Bergamum et Johannem C im[£aviyliano(? 1471)]

Lot 233
Purchas (Sam.), llakluyttts Posthumus, nr Turchas, Ilis Pilgrimcs; 

maps and plates, engraved title in facsimile, wants all the separate 
maps, titles of vols. I, III, V mounted, vol. I l l  wants end of table 
after “ winter,” vol. IV wants table, last 2 II. of table of vol. V 
defective, otherwise a fair copy, sold not subject to return, 5 vols., 
old cf. (rebacked). Fol. W. Slansby for 11. Fethcrstonc, &c., 
1625-6 I'Ot 245

Shakespeare. A Collection of 64 Various Leaves from the 1st folio ed.;
some large and in good state. Fol. 1623 Lot 248

Shakespeare's (Mr. William) Comedies, Histories and Tragedies; a 
portion of the 1st folio ed., containing the verses by I. 11. S. and 1 lugh 
Holland, signs. A-Z, a-x, % r T, • Mr, aa-U, in all 291 11., some 
damaged by damp and defective, many good, sold not subject to return, 
hf. cf. Fol. Jaggard & Blount, 1623 I-'Ot 247

-------- (Mr. William) Comedies, Histories and Tragedies ; the second
impression, title, verses and last leaf of Cymbeline in facsimile, other 
preliminary leaves mended, margins of 3 11. at end mended, otherwise 
a good copy, sold not subject to return (measures 13 in. by 8j in.), 
modern boarded cf., g. e. Fol. T. Cotes for R. Allot, 1632 Lot 249

--------(Mr. William) Comedies, Histories and Tragedies; the second
impression, wants 5 of the preliminary leaves, pp. 27-34, 405-6, 
409-12, 415-16 and 419 (all supplied in facsimile), several 11. stained, 
margins mended, generally a short copy, but the majority of the II. 
good and sound, sold not subject to return, cf. antique, r. e. Fol. 
lb. 1632 Lot 250

Shaw (Rev. S.). History of Staffordshire; maps and plates, with it 
extra large views, loosely inserted, 2 vols rig. bds., uncut. Fol. 
J. Nichols, 1798-1801 Lot 252

Spenser (Kdm.). The F'aerie Qucene, Books I i . I ;  tst ed. (pagination 
ends 596, followed by 4 II. of sonnets unpaged), spaces left blank, 
title soiled, otherwise good, but sold not subject to return), stamped 
cf. Sm. 4tn. W. I’onsonbie, 1590 Lot 139

Statham (\ . ). Abridgment ol Law Cases to the Find of Henry VI ; 
printed in a peculiar secretary type, first leaf of table in MS., other­
wise a very good copy, old cf., with stamped centre ornaments, with 
initials K. <3 . This, one of I ’ynson’s first publications, was printed 
for him at Rouen by his fellow-countryman and business connection, 
Guilhaume le Talleur. Fol. “  per me l'ynson ” [c. 1490] bit 259 

Voragine (Jacobde). Sermoncs pulcherrimi variis Scripturarum doctrinis 
refefti de Sanctis per anni totius Circulum concurrentibus, &c. ; lit. 
(loth, double columns, 49 lines, with signs., numerous ornamental 
woodcut initials, hf. mor., old stamped panels with inscriptions inlaid 
(worn), rare 8vo. Absque ulla nota Lot 67

Whittinton (Rob.), brammaticc prima para noviterdiligeterqz recensita 
lilier quintus ; fit. both. (2 types), title within wuodcut liorder [wants 
after b 2) [Southwerke 1’. Treveris, 1532?]; [Slanbridge (John) 
Accidence] begins on A ii “ What is to be done when an engly ,she is 
given to be made in Latyn?’’ [10 II., a-b 2] interleaved [W. de 
Worde?] ; another ed. (6 11,, only commencing on A iii), black letter, 
“ Knarnlum est phs hoc Opusculunt per me Johancm di Doestiorch ” 
(with 2 devices); in 1 vol., vellum, rare, sold not subject to return. 
Sm. 4I0. Lot 144

— — (Rob.). Whilintoni Editio cum Intcrprciamento Francisci Nigri, 
Diontedes de Accentti in I'edestri Orations poiius qunm Soluta Obser- 
vanda ; lit. both., 20 lb, signatures A-C, without title, stained, new- 
blue mor., rare. 4to. Imprcssa Londoni Winanduin de Worde 
(device of sun, moon and 27 stars, with W. 1519 Lot 145

/  <<■ 
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S O T H E B Y , W IL K IN S O N  &  HODGE,
December 9th and 10th, 1903.

A SELEC TED  PORTION OF THE
Lib far y of the late Judge Wynne Ffoulkes,

(>/ Vlti Nfrthgate J/otU'i l.'inster,

(*Ot.D MV ORllER OK THE EXECUTORS.)

A n d  other P roperties.

Ackermanri (fc.}. History’ of the University of Cambridge i 2 vols., coi. 
plates, by Pugin, &c., russia gotd borders on the sides, m. e. Fol. 
Ackermann, 1815 Lot 429

1-------  (R.). History of the University of Oxford; 2 vols., col. plates
by Pugin, Mackenzie, 2tC., hf. russ. g., m. e. Fol. Ackermann, 
18x4 Lot 430

to 15 0

S 5 °

Sale Prices.—January* wo4.
£

') &

4 0 0

Annals of Ireland, by the Four Masters; 5 vols., urig. cl., unctit, sub­
scriber's copy. 410. Dublin, 1848-51 Lot 292

Archaeological Journal of the Royal Archaeological Institute of Great Britain 
and Ireland, from its commencement to December, 1901 ; vols. I to 
XX IV  in orig. cl., vols. XXV to L V III  in numbers, and index to 
vols. I to XXV in cl., 59 vols. 8vo, Loti 7 5 0

Beaumont and Fletcher. Comedies and Tragedies; 1st ed., port, by 
Marshall, scribbled on bottom blank margin and A ii stained, other­
wise fine tall copy, with uncut II. (size, 13$ in. by 8J in.), orig. cf.
(I cover loose). Fob 1647 Lot 625 31 10 n

Binns (R. W.). Century of Potting in the City of Worcester, from 1751 
to 1851 ; 2nd ed,, large paper, 109 illus. and marks, hf. mor., uncut.
410. 1877 Lot 165

Blakeway (Rev, J. B.). Sheriffs of Shropshire, with their Armorial 
Bearings and Notices of their F amilies, with the Supplement; 2 vols., 
numerous engravings of arms, orig. Ixls., uncut. Fol. 1831-86

Lot 231
Britton (J.). Historical Account of the Cathedrals of England; 5 vols., 

numerous plates, hf. mor. g., g. t., uncut. 4to. 1836 Lot 4C2 
Bruce (Hr. J. C.). The Roman Watl; 3rd ed., numerous plates and 

woodcuts, orig. hf. mor., t. e. g. 4to, 1867 Lot 182
Burke's General Armory of England, Scotland, Ireland and Wales; 

cl. g., t. e. g. Roy. 8vo. 1878 Lot 71
-------- Dormant, Abeyant, Forfeited and Extinct Peerages of the

British Empire ; plates of arms, cl. g., t. e. g. Roy. 8vo. 1883
Lot 72

Burney (C.). A General History of Music ; 4 vols., port, and plates by 
Uarlotozzi, hf. cf. 4to. 1776-89 Lot 372

Camden Society, Old Series, 87 vols., 1841-72; New Series, 33 vols.,
1871-83, together 120 vols. 4to. 1841-83 Lot 288

4 <>

4 4 0

4 6 0

9 0 0
Chronicles and Memorials of Great Britain and Ireland during the Middle 

Ages; numerous facsimiles, 38 vols. {3 odd), hf. bound. Imp. 8vo. 
v. d. Lot 274

Clowes (Sir W. L.). The Royal Navy; 35 photogravures, and httn- _ 
dreds of full-page and other illus., maps, charts, &c., 7 vols., cl., 
t. e. g. Imp. Svo. 1897-19°3  Lot 113

Clutterbuck (K.). History of Hertfordshire; numerous plates and map,
3 vols, uncut. F’ob 1815 Lot 263

Costumes of all Nations, from the Earliest Times, by Kretschmer and 
Rohrbach ; 104 col. plates, hf. mor., t. e. g. 4to. 1882 Lot 166

Creighton (Bp.). Queen Elizabeth; col. port, and numerous illus., hf. 
mor., t. e. g., uncut. 410. 1896 Lot 208

Daniel. Rural Sports, with the Supplement; numerous fine plates,
4 vols., hf. mor. ex., t. e. g. uncut. Roy. 8vo. 1812-13 Lot 75

Du Cange. Glossarium Media: et Infimae Lalinitalis, ed. Ilenschel; 
10 vols. 410. 1884-7 Lot 179

Dwnn (I-ewys). Heraldic Visitations of Wales; fronts., 2 vols., orig. 
cl. 410. Welsh MSS. Society, 1846 Lot 222

Early English Text Society ; 72 Nos., various, between t86( and 1880.— 
Extra Series, 36 various Nos., between 1567 and 1880. 8vo. 1864-80

Lot 282
Encyclopaedia of Sport, edited by the Karl of Suffolk and Berkshire, 

Iledlcy Peek and F. G. Afialn ; 40 full-page plates and several hun­
dred other illus., 2 vols., hf. levant mor., t, e. g. uncut. Imp. Svo. 
1897-8 Lot 99

English Dialect Dictionary, edited by Prof. J. Wright, complete l<> 
November, 1903 (being parts 19 and 20, R.— Sharp), 20 parts in — ; 
hand-made paper ed., limited to 150 copies. The purchaser of this 
will be required to continue the sub cription of the late Judge Wynn 
l'foulkes to Prof. J. Wright up to the end. 4'o. 1896-03 Lot 230

Foss. Judges of England (A. u. 1066-1864); orig. cl., 1848-64, 9 vols.
Svo. Lot 18

Foster (J.). Alumni Oxoniensis; both series, 1500-1886, numerous 
illus., 8 vols., cb, uncut. Svo. i8yi Lot 100

--------(J.). Pedigrees of the C >unty Families of I-ancashire ; with en­
gravings of arms, largest paper,limited to 25 copies, hf. mor., t. e. g.
1 ob 1873 I«ot 266

Freeman (FI. A.). History of the Norman Conquest; vols. I-V, Oxf., 
1867-76. — Reign of William Rufus, 1882. — History of Federal 
Government; vol. I, 1863.—ilisiorical Essays, 1871 Lot 273

Gardiner (Dr. S. K.). Oliver Cromwell; large cob ports., and numerous 
illus. 4to. 1899 Ivot 210

Hodgkins (T). Italy and her Invaders; 2nd cd., maps and illus., 
orig. cb g., 8 vols. in 9. Svo, Clarendon Press, 1892-9 Lot 19

Hogarth (William). Works, by James Heath, Explanations of the 
Plates, by John Nichols ; ports, and numerous plates, good 
impressions, hf. russ., joints broken. Fob Baldwin and Cradock, n. d.

Lot 666
Jewitt (Lb). Ceramic Art of Great Britain; nearly 2,000 engravings,

2 vols., orig, cl. Imp. 8vo. 187& Lot 62
Lang (A.). Prince Charles Edward; large cob port., and numerous 

illus. 4to. 1900 Lot 211
Manuscript. Gilfillan’s Martyrs of the Scottish Covenant; orig. MS. 

with numerous corrections. 410. Lot 601
Marie Antoinette, The Dauphine : from the French of P. dc N'olhac;

large cob port., and numerous illus. 4(0. n. d. I-ot 213
Nash (T.). Collections for the History of Worcester, with Supplement; 

2 vols., ports., map, numerous plates aqd pedigrees, mor. g , the 
sides inlaid with marble paper, m. e. Fob 1781-2 Lot 405

Owen (Hugh). Two Centuries of Ceramic Art in Bristol; 160 engrav­
ings, roxburghe. Imp. Svo. Privately printed, 1873 Lot 109

--------and Blakcway. History of Shrewsbury ; numerous plates and
woodcuts, 2 vols., orig. bds. 410. 1825 Lot 176

Palaeontological Society’s Publications, 1848 to 18S7 ; 51 vols. ami 
parts. 4to. 1848-87 Lot 289
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Papworth and Morant. Ordinary of British Armorials j 
2 vols. in i, hf. mor., t. e. g. Roy. 8vo. 1874

,125 pp.. 
Lot 60 8 17

Madame de Pompadour. By F. Boucher. See THE FEBRUARY CONNOISSEUR,
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Pennant (T.). Account of London; 4th ed., enlarged, large paper, one 
i ’ copies issued for the purpose of illustrating, orig. bd.s.

.V .mpanted by a collection of upwards of 250 engravings of views,
. ,  ,YC., various sizes. 8vo. to Roy. fob 1805 Lot 272 8 0 0

Pennant’s Tour in Wales, in 1773, including his Journey to Snowdon;
. Is., numerous plates, orig. bds., uncut, enclosed in two lio.xes. 
i; was Horace Walpole’s copy, purchased from the sale at Straw- 

• y Hill, and contains his ex-libris in each vol. ; also enclosed in an
■ lope in vol. I are the orig. labels of contents in his handwriting.

I . late Judge Wynn Ffoulkes, who purchased it, has inserted loosely
nge numlter of engravings of views, maps, plans, antiquities, &c.,
1, very scarce, and a number of MS. letters to him from various
■ ms on points of interest in the work. 410. 1778-Si Lot 227 6 0 0

Pennsylvania. The Laws of the Province of Pennsylvania, collected into
volume, by Order of the Govermmr and Assembly of the said 

t'- aince, old cf. Printed and sold by Andr. Bradford in Philadelphia,
1714 Fob Lot 295 47 o o

Pepys' Diary (now for the first time printed in its entirely), edited by 
II, II. Wheatley ; ports, and illus., large paper, limited to 250 copies,

-mplctc with the Index and Pepysiana, 10 vols., hf. vellum, uncut. 
v >. 1883-99 l.ol 22 11 to o

Plauche (|. R.). Cyclopedia of Costume ; woodcuts and plates, includ- 
,,g the complete series of 25 cob plates, 2 vols., roxhurghc. 4U1.
1876 Lot 167 _s 15 o

Reynolds (John, of Oswestry). The Scripture Genealogy, also a display 
Heraldry of the particular Coat Armours now in use in North 

dales ; cf. Contains an autograph letter (torn) of Judge T. Hughes, 
mid numerous marginal notes a no. interlinear corrections and additions 
in an old hand-writing. 410. Chester, printed for the author, 1739

Hu 189 6 o o
Skelton (John). Mary Stuart; col. port, ami numerous illus., 1st ed.

jin . 1893 Lot 207 10 15 o
—■— (John). Charles I ; cob fronts., and numerous illus. 410.

1S98 Lot 209 ] 16 o
Smollett. Expedition of Humphrey Clinker ; isl ed., 3 vols., orig. cf.

(vol. I dated 1671), pp. 13-14 imperfect. 8vo. 1771 Lot 79 3 0 0
Stuart and Revcll. The Antiquities of Athens, with Supplement ; 

i vols., numerous fine plates, lif. mor., uncut. Fob 1762-1830
1.01415 5 7 6

Swift (l)uan). Gulliver’s Travels; 3 vols., 1st ed., with continuous 
pagination, and the scarce 3rd vol., port, and plates, orig. cf. (3 covers 
loose). 8vo. 1726-7 Lot 435 4 18 o

Symonds (J. A ). Life of Michelangelo Buonarroti : port, and 50 illus.,
ist ed., 2 vols., orig. cb, t. e. g. 8vo. 1893 Lot 30 2 S o

Turberville (George). The Booke of Falconrie or 1 lawking ; numerous 
woodcuts, black letter, cf., in cb box Collation, “ Falconrie,’* Title,
Contents, in Commendation of Hawking ; 4 II. sig. A. to An. in 4 s, 
last leaf blank ; Hunting," A. to (J. in4’s(X . in 5). 4to. 1611

I.ol 193 6 0 0
Turner (W.). Ceramics of Swansea and Xantgarw ; 34 plates, many

eol., ami other illus. and marks. 4to, 1897 Lot 164 2 11 o
Twici. The Art of Hunting (MSS. Phillipps, No. 8336), with Preface,

Translation, Notes and Illustrations by H. liryden, plates uncut. 4I0.
I lav entry’, 1843 l/>t 609 5 0 0

Williamson (Dr. G. C.). Richard Cosway and his Wife and Pupils; 
numerous plates of miniatures, &c., only 350 copies printed, buck­
ram, t. e. g., 1897, Catalogue Raisnnne of ihe engraved works of 
Cosway, by F. B. Daniell ; 3 plates, l. e. g., 1890. 2 vols. Fob

Lot 246 to to o
Woodward (b). Heraldry, British anti Foreign: new ed., numerous 

■ ml. p'ales and illus., limited to 325 copies, 2 vols., hf. mor., 1. e. g.
Svo. 1N96 Hot 11 4 4 0

H O D G S O N  &  C O . ,  

December 10th, 1903.

A Miscellaneous Collection.

Chitty (J.). Collection of Statutes of Practical Utility ; 5th ed., with 
suppl.inentary Vol. to 1901, and Annual Continuation for 1902, 
i; vol,s., cb 8vo. 1894-1903 Lot 74 9 12 6

Law Journal Reports, with Magistrates’ Cases, Statutes, and Digests 
impletc, from the commencement in 1822 to 1852 inclusive, with 

. vols. of l,aw Tracts, and Bentham’s Treatise of Judicial F.vidcncc ;
1 02 vols., sm. 410., Ixls., uncut, and 48 numbers sewed. Svo.

I ail 130 16 o o
Journal Reports, with Magistrates’ Cases, Proliate, Admiralty,
., from 1835 to 1895 inclusive (no Statutes and Magistrates’ Cases 

[ 1861 only); 121 vols., hf. cf. Sm. 4(0. Lot 114 to o o
— Times Reports ; new series, vols. 1 to 6, and jS to 77 inclusive,

46 vols., hf. cf. Svo. 1859-98 ‘ Lot 131 14 to o
M'v;s l l. Digest of English Case l-aw, containing the Reported 

1 ''Mims of the Superior Courts, and a Selection from those of the 
[ i-.li Courts, 10 the enil of 1S97 ; 16 vols., cl. Svo. Lot 73 13 o o

- >ed Ri ports (The), being a republication of such Cases in the English 
■ nrt', from 1785, as are still of Practical Utility, edited by Pollock,
.implied, Saunders and Cane ; 61 vols. (including Supplemental 
i'ts anti Index to the first 50 vols.) ; hf, cf. Svo. 1S91-1903

I ail 11 j  20 o o
Ruling Cases, arranged, annotated and edited by R. Campbell, with

1. rican Notes by J. Browne and lion. L. A- Jones, with Index,
. complete in 26 vols. ; hi. vellum, g. t. Svo. 1894 1902

J.ol 76 11 to o

Weighing. From a set of six Racing Scenes by Row

C A P E S , D U N N  &  P IL C H E R , Manchester, 

December nth, 1903.

The Library of W. Turner, Esq.

£  <1.

A ’Beckett (G. A.). The Comic History of England: cob plates by
J. Leech, 2 vols., hf. cf. 1847 * 1-01 337 2 4 0

A iken (ll.l. Analysis of the Hunting Field : eol. plates, lif. cf. 184(1
Lot 'Si to to o

Apperley (C, J . ). Life of John My!toil, by “ Nimrod " ; col. plaits, hf. cf.
1870 Iai| 478 2 n o

-------- The Life of a Sportsman, by “ Nimrod "; with 36 cob illus. by
Aiken, hf. cf. 1842 Lot 479 7 5 0

-------  11 timing Reminiscences; plates, lif. cf. 1843 1.0(480 2 8 0
Bewick's (Juadrupeds ; full cf., g., Newcastle upon-’l yn -. 1807

Lot 520 2 10 o
--------British Birds; 2 vols., uniform, Newcastle, 1S04. and Supplement

Lot 521 3 0 O

Billings (R. W.). Antiquities of Scotland : 4 vols., mor. i-':2 Lot 500 4 8 O

Cuvier's Animal Kingdom, by Griffiths ; 16 vols.. hf inn> 1827 35
Ia*i 4SS 3 <1 O

De Foe (!>.). Works ; 2<>\ols., cb Oxford. 1S41 Lot 469 2 1 1 O
Hogarth (W.). Works; plates restored by Heath. Elephant fob

1822 Lol 4S4 3 3 O
Lever (Chas.). Works; illustrated by Phiz, 12 vols. 1853 L..t 550 3 7 (1
Macgillivray (W.). British Birds ; illustrated, 5 vols., Ilf. ef. 1857

Lot 517 4 0 O
Meteyard (!•’..). Life of Wedgwood ; 2 vols., full cf. g. 1865 Lot 500 4 -\ O

Meyer (11. I..). British Biids and 1 licir F.ggs ; col. plates, 7 vols..
lif. mor. London, 1S 42 Lot 510 1 4 0 u

Migneaux (J.). Genera des Colenptcres 1)' Europe ; —— part-. i860
Lot 4(18 4 15 (>

Planches des PappillonsExotiipics, par Cramer and C. Slull: 2r7<M) col.
drawings of Imtterllies, mounted in 4 vols., with 3 engraved anti
cob fronts, with one orig. drawing, bob Lot 509 4 4 0 0

Reeve (1..). Elements of Conchology: cob plates. 2 vol-. in t, hf. cb
i860 Lot 505 •y h 0

--------( 1..). Conchologia Iconica : cob plates, 18 vols. , hf. mor. 1845
Lot 511 45 O 0

Surtees (R. S.). Jonocks* Jaunts and Jollities; col, plates, hf. cf. 1S69
Lot 477 5 1 o

Tattersall (G.). The Pictorial Gallery of English Race Morses; cb
1850 l.ol 46] ■s O n

Westwood. Arcana Enioinolog ca ; cob plate-, 2 vols., lif. mor 1841
1 Ail 524 2 14 O

--------(1. O.). The Genera of Diurnal Lepidopiern ; 2 vnls. t hf. cb.
1846--50, and Book of Plates. Fob l.ot 534 r> IO 0

White’s Natuial History of Selliornc ; engravings. \c., cf.. IM r;i..
clean c ipy. 4 I 0 .  London, 17,89 Lot 485 <> O 0

S O T H E B Y , W IL K IN S O N  &  HODGE, 

December nth, and three following days, 1903.

A Miscellaneous Collection.

£ j . >i.
jEsop. Fables, with a Life of the Author, “ Slockdale's line edition":

2 vols., w til 112 engravings by Blake, Slot hard, Landseer and others, 
a large copy in the orig. cf. Super imp. Svo. 1795 Lot 707 3 o n

Album Amicormn of John Gastil of Augsburg, 159S 1615 : MS. on paper 
(117 lb), w ith finely-drawn costume and armoured figures of Venetian 
and Augsburg nobles, with numerous eonts-of-arms, finely painted 
and heightened in gold, and numerous autograph inscriptions ..f 
learned Germans, Nx,, conlem|s>rnry oaken Isis., leather, liras, 
bosses, an interesting album. Svo. Stecxv ii 1..>t 4 15 5 0

Aldery (John). Theatrum Mundi: The Theatre or Rule of the Worlde ; 
black letter, cf. antique, g. e. Fob II. Runncinan for Thus. Market,
1574 Lot 2 0 7  13 o o

Aiken (Henry). Sjmrling Scrap Book ; containing 50 p l a t e s  de-igued 
and engraved by himself, line impressions, a f.-w slightly spoiled, hf. 
cf., uncut, with paper label on side. MT.cati, 1824 Lot 704 2 3 0

Almanach Royal, Annee M.t«r.l.vn (1757): 6 vols., Imund in old French 
red mor., richly-tooled sides and backs, g. e., from the library of M icauli 
dTTnrvelay, Cons-.iller an Parlelncnl da Dijon and Secretary I"
Louis XV. with his arms impressed on the sides of each of ih • vol-.
These vols. bear three different examples o f  the arms o f  Mnniill 
d*l larvolay I, the ordinary example ( a s  mentioned liy ( inicard in h i s  

“ Noiivel Armorial” ); II, that in which tin- insignia arc red tic d : 
and III, that in which the arms of lits wife are conspicuous. 8vn.
Paris, Chez l.c Breton, 1757, 1771, 1774—1777 Lot 7 if> to 11

Almanacke and Prognostication (A News) for the yere ot (tun- Lonlc 
tied M111.x\ 1, by Thomas Buckmaster; black letter, printed n red 
ami black, two woodcut titles, cf. ex., g. e., printed by Richard 
Watkins (1571) 1 .  4  516 (> 10 o

Apule.us The \ l  Bookex of the Golden Asse, containing the Mclamnr- 
phosie of Lucius Apuleius, the Marriage of (ui id and Psyelus, Trans, 
out of Latinc into English by William Adlinglon : cf. g. 4to. 1630

Lot 124 5 o o

Ison. See THE FEBRUARY CONNOISSEUR.
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America. Neliiio-Iriniui Aramilu- Massinahignn Shalshcgutsh Misht', 
.Wiiiit-h Slkkiuiiinish, Kkuunatsh, Sic., \ c ., (laic ntissi missi nehiro- 
iriniui Aslshilsh ka laijils ka kuciasku aiamihaijits ka utshi; very fine 
cpy, nrij;. sheep. Kxtremely rare. (hie ol the earliest productions 
ol the C anadian press, and reckoned the second hook printed in 
Oitchec hy Hrn« it and liilmorc, the first printers ill Canada. It is a 
prayer I sink and catechism in the dialed of the Munlaignais, and was 
pripared for the lndanson the Saguenay and alsntt I.ake St. John 
hy Father I.a Hrosse. I abistiguiulsh, Massinahitsetuau (Ouebec), 
lirouii gain ( iirmor, 1767 l«ot 14

------- t'olmnhia t ollege, New York. A (ieneral Idea of the College
of Mariana, ,vc., ad-tressed more immediately to the consideration of 
the Trustees no in nated, \c., relating to the l'.slahlishmenl of a 
College in the 1‘rovinceof New York ; hack of title written on, few 
paginations slightly cat into, else fine copy, green mnr. ex., g. t. 
Very rare. The earliest item relating to Columbia University, 
Written hy W. Smith, author of the History of New York. A copy 
sold hy auction in 1899 for ,£28. New York, |. I’arker and 
W. Wryman, at the new printing office in Heaver St,, 1753 l.ot 11

-------  A Biographical Sketch of the Life of the kite Captain Michael
llresap (hy |ohn |. (acoh), with many corrections in the author's 
autograph. The author’s own ropy of a very scarce Imok. Written 
in refutation of the charges made against him hy Mr. Jefferson 
in his Notes on Virginia of the murder of Logan’s family and of the 
statements in Dr. Doddridge's account of Duninnre’s War. Iirinlev’s 
copy sold for /)T  5 . 8 vo . Cuinlicrl.ind, .Maryland, printed for the 
Author hy |. M. Buchanan, 1S26 I art 9

------- At the Court of Whitehall, the Privileges obtained hy the
< lovernour and Company of .Massachusetts liay in New l .ngland. 
'This excessively rare tract seems to he unknown to all bibliographers. 
Two hundred copies were ordered to lie printed “ to he dispersed in 
New Knglaml.” Kol. 1683 Lot 209

-------  Massachusetts Hay. The Charter granted hy their Majesties
King William and Mueen Mary to the Inhabitants of the Province 
of the Massachusetts Hay in New Knglaml; fine and practically uncut 
copy, old vellum. Kol. Boston, Printed hy H. Creen, Printer to 
11 is Kxcellency the (lovernour and Council, for Hciijamin Kliot, and 
sold at his shop in the North Side of Kings Street, 1714 Lot 210 

Americ-n Revolution. Chatham, William I’itt, Karl of. Autograph 
Litter in the third person; 3 pp. 1 unique American-Revolutionary 
item. 'The Tiler has been very si;ilfully repaired in the folds, hut a 
p rtioii of tit ' inner margins is mi-sing. 4m. llayts, Sep. 24, 1774

Lot 216
At nals 1 f Sp.r.ing and fancy Gar. lie, vol. I, January, 1822, to May, 

1S2S (vo|. M il) ; co|. pkus by S. Aiken, other illits. by Scott, 
llowitt, ,\c., ami ports. >f celebrated Pugilists, Pedestrians, Jit*., 
1S2228,— The* Turf Ihiald: or Annua1 Racing Calendar, for 1824 
to 1828; in 2 vols., with woodcut titles, “ Annals of Sporting,” 
labelled vols. M Y and XV, contemporary hf. binding, sound and 
cl- an copy. 8vo. Lot 18

Antiphonarium ; an Italian MS. on 119 II. of vellum, large musical 
notes, illmi mated Imiders, and 15 highly-finished historiated capitals, 
numerous illuminated initials, orig. oak l«ls., metal rims, liosses, X:c., 
enclosed in a wooden case. Kol. Sa-c xv Lot 218

Apperley (C. (.). The Life of a Sportsman, by Nimrod ; with 38 col. 
illus. hy Henry Aiken, orig. cl. Imp. Svo. Routledge, 1874

I a >t 0 8 8
Artycles (The) of the Chartoure ami I .y her lyes of Knglandc called Magna 

Carla ; black letter (16 II. 1, cut of Mval arms on title, and ornamental 
initials, mnr. Perhaps unlipie. 'This slender vol. of 16 II. from the 
press of Robert Wyer seems to he whi 1 ly undescribed. Impryntid 
l>y me Robert Wyer (<//v<r 1530) 1 ait 2|

AusmolN. dr). Liber <|ni (licit Supplemenliint ; printed on pure white 
vellum in a fine Gu-hic letter, double columns. 45 lines to the full 
column, rubricated throughout, without numerals, signatures, or 
catchwords, with numerous ornamental initials supplied by hand in 
ret] and blue, the large one at the beginning richly illuminated in 
gold and colours, remarkably fine large copy, so large in fact that 
in places tile-orig. MS. signatures remain, handsomely hound in old 
K.nglish straight-grained mnr., g. back and sides, edges rough g.
( Roger Payne). A splendid specimen of Venetian printing on vellum 
in the earliest days of typography. Probably unirpie, at any rale we 
are unable to trace the existence of another copy on vellum. I lain 
never saw a copy even on paper. Coppinger gives a full collation, 
but makes no mention of any copy on vellum, nor does it occur in 
Van Praet's el iboratc catalogue of books printed on vellum. Kol. 
Veneliis, Kartholom eus Cremoncnsis, 1473 Lot 232

Baker |(L). The N m - lewt-ll of Health; black letter, very curious 
woodcuts, tst ed., ntor. g., g. e. 410. II. Denham, 1576 Lot 130 

Barbour (John). The Life of Robert Hruce, and stmdrie others; black 
letter, orig. cf. A very fine copy of the 2nd ed. in its orig. binding.
( tidy one copy of the 1st. ed. ( if>20) seems to lie known. Lowndes 
was unable to locale a copy of this 2nd ed. Svo. Kdinburgh, 
(ledeon Litligow, 1648 1ml 28

Barnes (Juliana). The Gentleman's Academic: old hf. mnr. A very 
line a d large Copy of this excessively rare volume. 4I0. Valentine 
Sims for llumfrcy Lowndes, 1595 Lot 132

BarthnlnmeuS Saligniacus. Itin rarii Terre Salictc ; small (lothie letter, 
woodcut initials, orig. slant] ) .<1 cf., rehacked. Svo. Lugduni, (i. de 
Yillicrs, 1 525 Lot 31

Bayard (Nicho'as). An Account of the Committment, Arraignment, 
Trynl, and Condemnation of Nicolas Hayaril, Km|. ; fine copy, 
unbound. Kol. Printed at New York by order of 11 is Kxcellency 
the Lord Cornbury, reprinted at London, 1703 Lot 214

Bayle (Pierre). Autograph Letters of Pierre Hayle, comprising 150 
Letters written lietweeit the years 1670 anil 1706; Imund in 1 vol., 
old russ, Kol. I.0IC80

Bergomensis ( lac. Phil. I'orcsli). Supplement 11m Chronicarmu ; title 
in (iothic letter, text in Roman, long lines, with four remarkably fine- 
large woi>rlcuts of Adam and live, .Ac., within beautiful orname nt d 
linrd-T', nune-rous line woodcuts of cities, large ornamental initials, 
and large woodcut arms of a Cardinal w-lhin a In ml. r on the title, 
name cut from margin of 2 II., some small worm holes in back margin 
of a f w II., one leaf torn and a tiny hole in two others some MS. 
annotations, very line large clean copy, in the orig. limp vellum.

L  s. <1.
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The rarest and best ed. of this famous chronicle, the work of Jacobus 
Philippus Koresli, an Augustinian monk front Bergamo, born in 1434. 
Veneliis, per Albertinum de Lissona Yercellenem, I5 " 3  Lot 236 

Bernardus (S.). Liber Klorum ; small Gothic letter in double columns, 
painted capitals, orig. stamped cf. 4to. Paris, P. Pigouchet, n. d.

Lot 133
Bewick (T.). History of British Birds ; the figures engraved on wood hy 

T. Bewick, 2 vols., 1st ed., imp. paper, russ. g., m. e. 8vo. 1797- 
1804 Lot 780

Biblia Gracca. Sacra: Scripture Veteris Nova-cpte Omnia (Greece juxia 
Septuaginta excusa Cura K. Asulani); with the exception of a few 
small worm holes the copy is a large and sound one, crimson ntor. 
super ex., broad inside borders, g. e. by De Coverly, very rare, 
first published ed. of the Greek Septuagint ; for, although that in the 
Ximcncz Polyglot was printed at Alcala in 1515, it was not allowed to 
he issued until 1520. Kol. Vcnbt. Aldus, 1518 Lot 672

------- Sacra Latina cum prologis S. Hieronymi; MS. written in minute
Gothic characters on 1,129 11. of very tine vellum, numerous illumi-* 
nated capitals, some historiated and with pendants, initials, \c., 
old cf. 8vo. Sxc xiv Lot 35

-------  Sacra Latina ex versione S. Hieronymi cum Interprelationibus
llcbraicorum Nominum ; a lieautiful Anglo-Norman MS. of the late 
13th century, written on the finest vellum, in elegant small Gothic 
characters (519 11., double columns, to in. by 6J in.), richly decorated 
with 8; large hLlonated initials containing miniatures representing 
Biblical personages and scenes, also 65 large ornamental initials, 
some of them with dragons and other fabulous beasts, the whole 
illuminated in gold and colours by one of the best artists of the time, 
in addition there are very many col. capitals, with graceful and 
delicate pen-work appendages, remarkably fresh, bright, and well 
preserved throughout, with full margins; in the orig. binding of oak 
In Is., covered with leather, stamped in blind with roses, nondescripts, 
Sic., with the orig. ornamental clasps, rehacked. S;ec xiii (c. 1280 )

Lot 2 38
Binding. Mother o’Pearl Counters ; a box representing an Svo. vol. and 

containing four smaller hoses also in the form of books. Kach box con- 
tains several mothero’pearl counters (102 in all) finely chased with birds 
on one side and a pretty geometrical design on the other, with the 
exception cf three which are unchased. On one side of each of the 
three a design is engraved, one bearing a spray of forget-me-nots, 
the other a butterfly settled upon a flower, and the third an . scutcheon, 
the two first are cleverly painted by hand and the third is in pencil. 
Kach box is covered with different col. moroccos, red. green, citron 
and black, cleverly inlaid and brilliantly tooled, the lettering on the 
back reads : “ Amour pour Amour,’’ “ Douce Simpalh(ie),” " Joie de 
Francois),” \c., the large box is lettered “ La Vertu Couronnee,” 
is also covered in moroccos of different colours, inlaid mid brilliantly 
tooled. The trior, inlays on the smaller boxes represent the five of 
hearts, five of diamonds, live of clubs, and the live of spades Lot 43 

Blake. Illustrations ol the Book of Job, invented and engraved by 
William Blake; 21 plates, india proofs, orig. bds., tnor. 1 rack, with 
paper laltcl on sides (the pencillings on this and on two of the plates 
are by Blake), uncut. Kol. Published hy William Blake, 1825

Ia>t 252
Blondus Flavius. 1 lisloriarum nl> iniiionc Romanoritm Imperii Decades 

tres; Roman loiter, fine large copy in a remarkable contemporary 
binding of Venetian brown mnr. tooled, brass centre and side-pieces 
and 4 clasps (the straps of 2 missing), in exc.-llent preservation. The 
1st ed. of the first meelkeval history printed. Kol. Veneliis, O. 
Scotum, 1483 D>t 254

Boaden (James). The Original Manuscript of an article, “ Illustrations 
of the characters of Anne Page and Slend-r.” by the author of “ The 
Life of Kemble,” &C. ; 5 pp., accompanied by a MS. record of the 
author’s life anti writings. Kol. Lot 1085

Boccaccio ((!.). Decameron now first completely done into Knglish 
Prose and Verse by John Payne: 3 vols., vellum g,, uncut. Villon 
Society, 1886 Lot 142

-------  Cento Novella. Das latch tier hundert nuwen hislorien ; lit.
goth., double columns, numerous woodcuts, wants several II., few 
small worm-holes, some headlines cut, otherwise tine copy, old hf. 
binding. A very rare ed., remarkable for its woodcuts, which are 
among the best examples of the early Strassburg school. Kol. 
SlrassUirg, J. Griininger, 1509 I-ot 255

-------  11 Decamerone ; very fine copy of the genuine Klzcvir ed., brown
ntor., double with red mor., g. e. Racine’s beautiful copy, with bis 
signature on the 1 itle-page ; from the Villcneuve collection ; magnifi­
cently Ih iu iu I by Diiru in 1869. Amsterdamo, 1665 1-ot 713

Boileau. tF.uvrcs Diverses du Sieur D * *•* avec le Traite du Sublime 
ou du Merveilleux dans le Discours Traduil tin Grec de Longin; 
front, by Irandry and plate by Chauvcau, 1st ed., red mor., panelled 
sides, full g. back, double with red mor. with deniclles, g. e. by 
Thilraron-Joly. The author’s own copy of the 1st ed. Inserted is 
the orig MS. in the autograph of Boileau of his well-known Kpigrant 
on an indifferent portrait of himself facing the MS. is a contem­
porary impression of this portrait in mezzotint, which certainly fully 
justifies Boileau’s epigram. 4to, Paris, 1674 1.0(715

Boswell (J.). The Journal of a Tour to the Hebrides with Samuel 
Johnson, LL . I). ; 1st ed,, orig. hf. binding, uncut. Inserted is an 
autograph letter of Sir William Forbes (Boswell's executor) to 
Alexander Boswell, relative to the death of James Boswell. The 
letter consists of 3* pp. 4(0. 1785 1.01717

-------  Life of Johnson; port., 2 vols., orig. IkIs., uncut, isl ed. 410.
1791 Lot 71#

Brathwait (Richard). A Strappado for the Divell; 1st ed., in the orig. 
sheepskin. An extremely fine copy in its orig. binding (with the 
blank leaf 26), p:-rhap-» unique in this condition. 8vo. London, 
1615 ‘  Lot 57

Breviarium sl-u P< rtiforium ad Usttm Krclesiae Sarisla-ricnsis (emn 
(’alendario) ; MS. on tltin vellum (317 II., fij in. by 4) in.), written 
in neat gothic letters, red and black, double columns, 33 to a full 
page, by an Knglish scribe, many hundred small illuminated orna­
mental initials with marginal decorations, and a few ivy-leaf Ismters, 
bound out of order with the calendar in the centre (the latter wants 
3 II,), modern boarded violet mor., ex-libris o| Lord Arundell of 
Wardour. Svo. S*c xv Lot 58
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Bulled ' illiam). Bulwarke of Defence against Sicknesse, Soarenesse, 
;im' Aoundes that doe doyly assaulte Mankinde, 1579; Hereafter 
lii- ih a little dialogue bctwecne two men, the one called Sorenes, 
.ini' he other Chirurgi, Concerning Aposlumations, and woiindes 
tli auses, and also theire cures, 1579 ; The Booke of Comt»oundes 
ft-' ); The Booke of the use of sicke men and medicines (1579); 
ill. with most curious wood engravings (including a port, of the 
a' . .r). Fol. Thomas Marsh, 1579 1.01467

Bunyaii. John). A Discourse upon the Pharisee and the Publicane ; 1st 
os uitli engraved front, containing port, of Hunyan and the Pharisee 
,r Publican standing in the Temple, lack of front, and title written 
u |, . ...some MS. annotations, fine copy in the orig. sheep. Col. Grant’s 

with his bookplate. Svo. Tor J. Harris, 1685 Lot 63
Bum*-,' (Miss). (Madame D’Arblay). The Wanderer or Female Difficul- 

li. Me.; 5 vols., 1st ed., fine copy in the orig. hf. cf., uncut, very rare 
in "iis stale. 8vo. 1814 Lot 64

Butler Samuel), lludibras ; the 1st pari, written in the time of the late 
w. i-. 1st genuine ed. in l2mo., set forth to compete with a pirated 

■ spurious issue, with leaf of imprimatur, fine copy, russ,, g. e.
Si j. G. for R. Marriot, 1663 Lot 65

Byrd A illiam). Songs of Sundry Natures with music (superius pari), 
li: large copy, vellum lids. 4to. Imprinted at London by Lucretia 
I , 1 ,  1610 Lot 149

Calvin (John). Defcnsio Orthedoxce Fidei de sacra Trinitate contra 
j.: -digiosos errores Michaelis Served I lispani ; a fine copy in red mnr.
- |rr ex., g. over m. e. by Hardy. The excessively rare orig. cd.
■f Calvin’s Apology for burning Servetus. 8vo. R. Stephani, 1554

Lot 645
Caradoc Press. The Communion Service ; MS., beautifully written in a 

large semi-gothic character, in imitation of an early service liook, on 
20 11. of pure vellum, the intitulation, capitals and finials, finely 
illuminated and heightened with gold, written and illuminated by 
IIId>a l>. Webb of the Caradoc Press, olive mor. super ex., vellum 
linings, joints, g. e., by Riviere and Son. 20th century Lot 778 

Catherine of Braganza. A series of Seven Etchings by Stoop, depicting 
tlv voyage of Catherine of Braganza from Portugal to England on 
she eve of her marriage with Charles II, old red mor. ex. In the 
suine volume will be found “ The Order and Ceremonies at the Solemn 
Interment of George Duke of Albemarle, 1670,” a series of 21 
1 ngravings. Fol. 1662 Lot 473

Chaikhill (John). Thealma and Clearchus ; orig. sheep. Edited and 
the preface written by Isaac Walton, who has introduced two of ihe 
songs into his Complete Angler. The whole work is often ascribed 
10 Walton. 8vo. 1683 Lot 71

Champlain (Samuel de). Les Voyages du Sieur de Champlain 
Vaintongeois . . . . diviscz en deux livres . . . . , maps, plans and 
engravings in the text (the two folding maps ; “ Carte gengiaphique 
ih !a Xouvelle franse,’’ are in facsimile, one slightly torn at kick, 
otherwise the copy isa sound one throughout) ; crimson mor. super ex., 
g. e., by Chamlxille-Duru, sold not subject to return. This is the 
sen inrl printed volume of Champlain’s voyages. 410. Paris, Jean 
U -rjoii, 1613 Lot 669

Chapman (George). The Iliads of Homer; fine engraved title 1y 
\V. Hole (backed, and name cut off top margin), lower blank corners 
snined, fir.e large copy, mor. ex., g. e. The very scarce 1st complete
11I. of the Iliads with the "faults escaped,” and Sonnets to ilie 
principal nobility. Fol. At London printed for Nathaniell Butter, 
11. tl. (about 1612) 1.01474

Chancer (Geoffrey). Complete Works ; edited from numerous MSS. by 
I'r.if, W. W. Skeat, with the Supplement, 7 vols., uncut. 8vo.
«'xfuid. Clarendon Press, 1894-7 Lot 795

----- - (G.). Workes; black letter, brown raw. ex., g. e., by Riviere,
■ tie leaf defective and some margins shaved (sold not subject to 
rtlurn). Fol. Imprynted at London by Robert Toye, n. d.

Lot 476
Chester (R.). Some Account of Roljvrt Chester’s Love’s Maityr, or 

U-i-alin's Complaint, 1601 ; only 25 copies printed, hf. mnr. 4*0. 
I'rinled Anno Domini 1865 Lot 163

Cibber (Colley). Ximcna, or The lleroick Daughter; front., 1st ed.
Nvo. 1719 Lot S34

Cicero. Marcii Tulli Ciceronis Oraloris Liber; an Italian MS. on fine 
Hum, 150 II., very clearly and neatly writ'en in long lint s of 33 to 

ill- lull page, the capitals tin the first leaf beautifully ilhimimled, 
w ith a (loral border enclosing a shield of arms, numerous illuminated 
initials, red velvet, g. e. Sm. fol. Sivc xv l-ot 479

'Clarke (|ohn).] Pnroemiologia Anglo- Larina in usum Schilarum 
nrinnata ; or Proverlis English and I-atine, methodically disposed 

iL-oniing to the Common-place heads, in Erasmus his Adages, Ac. ; 
■ ig shee|>skin binding. 8vo. Kynaston, 1639 Lot 74

Claude. Liber Veritatis, executed by Richard Earloni, ports. and 300 
plates (the port, of Boydcll in vol. 11 missing); fine impressions,
. -oils., orig. hf. binding, uncut. Fol. 1777 1819 Lot 481

Coiendge (S. T.). The Statesman’s Manual, or the Bible the Best 
••aide to Political Skill and Foresigh' ; a Lay Sermon, 1st ed., 1816 ;

’aiy Sermon addressed to the Higher anti Middle Classes, istod.,
1 17. Presentation copies, with an inscription in the autograph of 

author, to “ Edward Coleridge from his uncle S. T. Coleridge. 
Ilighgale, May, 1822/’ There is a correction in Coleridge’s auto- 

• ph at p. 24 of the “ I .ay Sermon/’ Given by the Rev. Edward 
• ridge to the late Dean Farrar. Lot 725

—- iS. T.). Zapolya, a Christmas Tale, in two (xirls. The Prelude
■ uletl “ The Usurper’s Fortune,” and the Sequel entitled “ The

rper’s Fate,” 1st ed., 1817. Presentation copy, with inscription 
lie autograph of the author, to “ Edward Coleridge from his uncle 

S. I . Coleridge.” The poet has also written a I-atin motto on the 
1 i' title. Given by the Rev. Edward Coleridge to the late Dean 

1 mar Lot 726
----- T .). Remorse, a Tragedy. 1813. Presentation copy to the

p 's nephew, the Rev. Edward Coleridge, with inscription on the 
i: in the autograph of the author. On the back of the title isa long 
1. (signed in lull) by Coleridge. There is also a note in Coleridge’s 

■ .graph explanatory of the play, and the text of the Poem also
■ i! runs emendations in his aulogtaph. This copy of Remorse was
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presented to the late Dean Farrar (in 1874) by the Rev. Edward 
Coleridge, and bears an inscription in his autograph ; there is als ■ a 
letter from the latter to the firmer Coleridge gave his c py of 
Remorse to Mrs. liillmnn, and the poet himself prepared the pres ml 
example for his nephew from the copy in Mrs. Gillman’s possession

Lot 724
Cologne Chronicle. Die Cronica van der hilliger Stat Crellcn, Gothic 

letter; numerous curious woodcuts (margins of a few II. mended and 
some stained, but a generally sound copy), in mod rn stamp d mor. 
antique, g. e. Fol. Ccellen, J. Koelhotf (1499) Lot 673

[Columbus (Christopher)]. Verardus (Carolus) in Laudem Serenissimi 
Fertlinandi llispaniarum Regis, Bethicm & regnit Granauv Ubsidio, 
Victoria & triumphus: Et de Insulis in Mari Indico nuper invemis ; 
lit. rom. with woodcuts (mostly coloured by hand), modern French 
green mor. ex., g. e., fine copy, very rare. Extremely rare, the 
signatures are aa-cc in 8's and dd and ee in 6’s ; the Columbus letter 
begins on <ld 6; a very fine copy. 4to. Basil J. Bergman de Olpe, 
j 494 Lot 168

Dalrymple (Sir David, Lord Hailes). An account of the Preservation of 
King Charles II after the battle of Worcester, draw n up by himself, 
to which are added his Letters to several Persons (8vo.), text inlaid to 
large tol. size] and the work illustrated by the insertion of 7S ports., 
views, old plans, palaces and castles, antiquities, Me., including rare 
mezzotint ports, of |nhn, Duke of I-auderdale, by Beckett, after 
Roiley; Richard Penderell. by Houston, after /.mist ; James Duke < f 
York and Albany, a'ler Lely; Duch ss of Cleveland, by Tmtipson, 
after Lely; and Christopher Wren ; russ. (joints broken). 1766

Lot 489
Daniel (Samuel). Drammaticke Poems ; cf. cx., g. e. This is the 

dramatic portion only of the 1623 ed. with a fresh title-page. No 
other copy with this title is known. 410. 1635 Lot 176

Davies (Sir John). Nosce teipsum. This Oracle expounded in two 
Elegies: (1) Of Human knowledge; (2) Of the Soule of Man and 
the immortalite thereof. A former owner has indicated many < f the 
verses that struck his fancy by an index finger, Me. ; large copy, red 
mor., blind tooled, g. e. 410. II. Ballard for J- Standish, 160S

Lot 179
Declaration (A) of the Practises & Treasons attempted and committed 

by Robert, late Earle of Essex, anti his Complices against h r  May- lie 
and her Kingdoms, together with the Very Confessions, Me. ; orig. 
ed., mor. g., g. e. Fol. K. Barker, 1601 Lot 491

Dekker (Thns.). Saliro-Mastix, or the Unmissing of the Humourous 
Poet; 1st ed., cf., with arms of F. Perkins (short 0 py), rare. 410. 
E. While, 1602 Lot 180

.-------  (J.). The Knave in Grainc, New- Vampl ; first and only ed.
(som>- margins cut), hf. bound. Eol. Printed by J. D. and sold by 
John Nicholson, 1640 Lot 492

Delaney (Thomas). The Garland of Good-Will, divided into three 
pans; old cf. From the Park, l-ibliothe a Anglo-Poelica, Sykes, 
and Payne Collier Collections. This excessively scarce little vol. 
belong' d first to Thomas Park, and has numerous holograph notes in 
1 lie text by him. Three of the blank pages at the b-ginning are also 
filled with notes in his handwriting. It passed into the library of J. 
Payne Collier, and contains notes and annotations in his autograph, 
also his signature upon the flyleaf. Tins, the Bibliotheca Anglo- 
Poetica copy, was corrected by Park from an early black lell-r ed. in 
Major Pearson’s library. 8vo. Printed (ur li. Conyers (at the Sign 
of the Golden King) in Little Britain (firm  1680) Lot <M

Dial o f Princes (The). Englished out o f the French by Thom as North ; 
black letter, woodcut title, orig. limp vellum. An extremely fine 
copy in its orig. limp vellum binding. R . Toitell, 15S2. 410.

Lot 184
Dickens (Charles). Works and Dickensiana, 62 vols., 1st eds., anti with 

the except ion of 4 vols., all uniformly lmund in cf. g.
--------(Charles). A Christmas Carol, in prose, col. iilus. by John L-ch ,

will; inscription on hf. title: “ Hr. Elliot son, from Charles Dick ms, 
Twenty-First December, 1843,” 1843— ihe 11 aunt ed Man, illustral <1 
liy Tenniel, Leech, Me., with in-crip’.ion on hf. till • ; “ I)r. Ellinls-m, 
from Charles Dickens, Fourteenth December, 1848/’ 1S4S ; 1st eds., 
orig. red cl., g. e. 8vo. Lot C32

.-------(Charles). David Copperfield, 1st ed., iilus. by II. K. Brown -,
with inscription on title: “ Dr. Elliotson, from his friend ( liari s 
Dickens, Sixth December, 1850” (some 11. and plates loose) : mor.. 
g. e. 8vo. 1S50 Lot 636

-------  (Charles). Bleak House, 1st ed., iilus. by K. K. Browne, an
interesting autograph letter of Charles Dickens is ins rled, dat'd from 
Tavistock House, 7th February, 1853 ; orig. cl. 8vo. 1853 Lot 637

------- (Charles). Great Expectations, 3 vols., 1st rd., with inscription
pasted inside cover of vol. I :  “ Gad’s Hill Place, lligliam, Thurs­
day, Fourth July, 1861, l)r. Elliot son, from Charles Dickens” ; orig. 
cl., uncut. 8vo. 1861 Lot 63S

--------(Charles). The Uncommercial Traveller, tsi ed., with inscription
on title: “ Dr. Elliotson, from Charles Dickens, Christmas, i860” : 
orig. cl. (damaged). 8vo. 1861 Lot 639

Digby (Sir Kenelm). Choice and Experimental Receipts in Physick and 
Uiirurgcry, as also Cordial anti Distilled Waters and Spirits, Me., 
with the scarce portrait, 1675—The Closet of Sir Kenelm Digby, Kb, 
opened, 1677 ; old red mnr., g, e. Svo. In l vol. Lot 046

Donne (John), A Declaration of that Paradoxe, or Thesis, that S lf- 
htimicide is not so Naturally Sinne that it may never be otherwise ; 
w herein the nature and the extent of all those Lawcs, which seeme to 
be violated by this Act, are diligently surveyed ; tst ed., cf. ex., g, e. 
A holograph letter (signed) from John Donne the \ounger (who 
published this book) to Aubrey de Yere, Earl of Oxford, is on the fly­
leaf. 4to. 1644 Lot 7 3 *

Douce (Francis). Illustrations of Shakespeare anil of Ancient Manners; 
1st ed., 2 vols., cf. ex. Presentation copy (with inscription) to John 
Nichols (of the Goitftmau's A/atfisiur). Inserted are nine letters 
from 1 'ouce to Nichols (eight being autograph); also draft of a biter 
from Nichols to Douce on Shakespearean subjects, Nichols has
added a few notes to Dou:e’s text. Svo. 1S07 last 102
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d.
Dramatists' ami Authors' Autographs. Original assignments of MS. 

between author* ami publishers, for dramatic and other works, from 
tile year 1703 to 1S22, being a collection of 54O orig. unpublished 
Documents, showing the aim util paid for literary productions in the 
tMh century, 3 vols., collected, alphabetically arranged and indexed 
by the eminent bibliophile, \\ illiam Upcoii, containing an india-prool 
port, of himself, entitled “ A Collector,” three engravings of the 
Handel celebration, Ax., and , J  ports, of celebrities, including mezzo­
tint-, proofs before letters, Ccc., the whole carefully mounted, inlaid 
and bound in mtir. by C, Lewis, Fol. Lot 681

Drayton (Michael). I’nems: Newly Corrected by the Avlhovr; pnyina-

and full - 
Tholosc, 
Lot 502

40 O

lion of 112 and catchword of I Hi j  cut into, blank corner of title 
mended, blue mor. ex., g. e., line copy. The only other copy known 
is that described in the t holier Club Catalogue, the collation of which 
agree- with this. Svo. 11. d. (about 1608) Lot 104

Dryden( |.). The 11 inti and the I ’anther, a I Wm, in three parts ; tsted., 
with the rare leaf of licence, sonic damp stains, last leaf mended.
4 to. J .  Tonson, 1687 Lot 190

Du Pont (t iraliun). l.cs Cotnroverses dcs Sexes Ma-culin et Fcmcnin 
(in verse) : l-l ed., Gothic letter, long lines, woodcut title 
page woodcuts, broutt ntor., ex., g. e., by l.ortic lil-. h'ol.
J. Cololllies, 1534

Duprd (Jean), l.e 1'alais ties Nobles Dames*, gothic letter, woodcuts, 
mor., g. c., by Koehler, from the Didol collection. Svo. s, 1. et. d.

Lot 259
Early Caligraphy. A folio leaf and the greater portion of another ; 

written in uncial characters, most probably by an Irish scribe, bcfoic 
the year (100 A. Consists of prayers to the Virgin, written in double 
column-, 2l> lines to a full column, has been used as binder's waste 
and pierced together. S.cc vii Lot 503

Eden (1 . M . ), I lie Slate of the Poor ; 3 vols,, lif. ms-, 4I0. 1797
Lot 787

Egan (Pierce). Life in London: 1 si ed., with 36 col, plates, designed 
ami ctclud by I. R. and (j. Cmikshank, and numerous woodcuts, in 
the orig. cf., m. e. 8vo, 1821 Lot 086

Elizabethan Tournament. A Challenge at Till to be held in the 
pres .■tic.* of tjaven Klizabvlh in the accustomed place at Westminster 
on the 22ml January by Adjournment from the 15th January, and 
proclaimed by the sound of trumpet and a I lerald ; a large fob 
broadside, uncut as published. < In the back, in a coeval hand, 
occurs : “ < >h l.ordc save my soule, for I do pul my Irusle in Thee,'1 
Imprinted at London by Joint Cltarlwood, n. d. (1580-1590)

Lot 505
Elyot (Sir T. I. The Hoke named the Goucrnour, Devised by S. Thomas 

Elyol Knight : black Idler, t.-l ed., some leaves stained, but a very 
large copy, cf. ex., g. e. This t-l ed. is excessively rare (the only 
copy known to Lowndes was North's), the Hrili-h Mu-eun copy is 
imperfect. Shakespeare (according to Dr. Hunter) was greatly in­
debt cal to Klyot's “ liovernoitr."’ Svo, T. Hcrthelet, 1 5 3* 1.0(263

Emblems. .Manuscript upon Vellum ; 55 II., with 54 drawings of 
emblems, each with a ipuiiation in Hebrew and Latin, presentation 
co,.y to Pup -Clement X III, with Ids arms, illuminated in gold ami 
colour-, on tile litsl leaf, contemporary cf. binding, covered with 
gold tooling and painhd in compartments, the Papal arms (kezzonico) 
forming the centre ornament, g. e. l*'ol. Sn*c xviii Lot 674

Erasmus. I'ric.ptcs of Cato: Translated out of Iattyn into Knglyshc by 
Robert Murrain : black letter, a, m, 7 in S's, 1117 containing t .rafton's 
t|. vice only—Sage and I’rtitl'iite Saiynges of the Seaven U ysc Men : 
W y- Saiynges and Prety Taunlcs of Piipliti- (*/V); black letter, a p 
in S'-, p X occupied by the Prince of Wales’ feathers, i>>. : in I vol. 
A line eopy in bright old cf. g. I’roktbly unii|ue. It is not 
enumerated by any bibliographer among the lyjiogrnp'hirnl produe- 
lion- of Richard ( .raftoii, and the later impression by Grafton of 1553, 
now in the Hriiish Museum, was until nove considered the first. 1’he 
volume, which i> in u-ry line slate in the old Lnglish rf. binding, is in 
three parts: the “ Precepts of Cato," the "Sayings of the Wise 
Men,'* ami the *’ Wise Sayings and Pretty Taunts of Publius.” The 
prcldCc of William Wright i- addressed to his " < till Lover. 8vo. 
In ollicina R. C>r.tflolti clarissimo principi Eduardo ty|»rgraphi, 1545

Lot 205
Ejquemeling (l<«hn). Th.- History of die Hueani.-r- of America : the 

four part- compl -tc, pirts.. map-, and plates, orig. binding. " In  
this s coni I edition i- add'd the Danger--us Voyage- and lrnld 
attempts of ('apt. C'<«ikc and Capt. Sharp in the Sou ill Sea. Willi a 
description of lli-e C ities  of Panama, I lispaniola, Tortuga,No. A new 
map o f the South Sea anti sea coasts o f America. Together with the 
elluies of the Hucanicrs curiously done in 19 copper plates." A re­
markably line ropy, in the orig. sheepskin, having several uncut 
leaves. 4to. 1695 Lot 117

Essex (Robert Deverettv, Karl of). A I rueCojipie >>f a Discourse written 
by .11 ientleinan. i mployed in l he late Voyagt o f Spaine and Portingale ; 
sent to If- particular friend, and by him published, black letter, a 
vcrylarg- and be tubful copy, 111. cf. ex., g. e. 410. Primed by 
Thomas Woodc ick, 1589 Lot 197

Evelyn (John). The Life of Mrs. I mdolphiii written att the request of my 
Duly Syhitis, by a friend,: orig. MS. in the autograph of John 
Evelyn, neatly written on paper, 58 lb, orig. purple mor., g. panelled 
-ales, full g, back, g. c. iri line preservation- This most interesting 
M.S. s the one from which tin volume, edited by l'ishop Wilberfnrcc 
and published by W. Pickering in 1847, was printed, A copy of the 
printed volume accompanies it, ami in the prefers will lit found an 
intere ting history of the MS. 410. Lot 7S8

Field (Nat.). Th ■ Remonstrance of Nathan Field -, Two Indentures 
respecting the Cage. The Will of Sir 11 ugh Cluplon (of Stratford- 
on-Avon) ; only 25 Topic-of each work printed (byj. I ). Ilalliwell). 
some of which were de-lroyed, in 1 vol., hf. mor. Only 10 copies of 
Sir Hugh (Tipton- will survived. Svo. Printed Anno Domini 1865

Lot 271
Fludd (Robert |. Kunst tier Genmnn/ie in vit-t* liuclter vi-rlltcill, auelorc 

Roherto Util alia- dc l lticlibits armigero et in mrdicina doctori 
( ixonien-i : lhe orig. autograph MS., neatly written in a cursive hand, 
on pap r, with numerous diagrams, before 1687, divided into four 
parts, well preserved, lif. vellum, g. c., Fob Ante 1637 Lot 509

Francesco (S.). Tavola de Fioretti del seraphico sancto Francesco; 
Svo., Roman letter, long lines, with two very beautiful outline w od- 
cuts on tile title within ornamental border, the other on the last page, 
also a beautiful ornamental border to the first page of text, white on 
black, and numerous initials of similar work; margins of last leaves 
very skilfully repaired, and small portion of printer’s mark in facsimile; 
else line and very large copy in oak Ixls., backed with leather stamped 
in diagonals with roses between and outside, denlelle border, with 
clasp. One of the rarest of the Florentine woodcut books. Two 
copies known. One in the Vatican and the other in National Library 
at the Hague. 4I0. Impresso in Firenze per Ser Lattrenzo Morgiani 
ad inslantia di Sero Piero Pacini da Pc.-cia, 1497 Lot 204

£  s, J.

Franfois t”r. Ce Sont les Faitz, Rondeaulx et lialladcs du feu Roy 
Frant,dys Premier de ce nont; MS., 94 11., orig. vellum. S.ec xvi

Lot 510 u ; (j

4  4

Froissart (Jean). Cruniques; Oolitic letter, double columns, 4 vols. in 3, 
old cf. g. Paris, Jean Petit, 1518 Lot 511 15 0

4 o

Galenus. Terrapqutica (sir). Methodus Medendi, vel de Morbis 
Curandis, Th>un. I.inacro Anglo interprete ; title in red and black 
within woodcut Ixirder, numerous annotations in the autograph of 
Melanciithon, contemporary cf. binding with stamped ornaments. 
4I0. Venet. C. Arrivabenus, 1527 Lot 737 5 5 0

Galerie de Rubens dit dc Luxcmlxntrgc; plates (No. 7, “ Education de 
la Reine,” missing), the other 24 primed in colours, without binding. 
Fol. Paris, 1809 Lot 617 10 1; 0

13 10 o

6  to

6 6

20 o o

Garrick (David). The Fairies; tsl ed., line eopy, wrapper. Svo. 
I/ondon, 1755 Lot 275

--------(David). Autograph Letter, signed, 4 pp. ; Cheltenham,
Augt. 18, 1746, to F. I layman (who drew the illustrations for 
llanmer’s edition of Shakespeare) Lot 362

Gillray (James). Napoleon as “ Alexander looking out for more New 
Worlds” ; the orig. sepia drawing for the caricature bearing this title, 
published in 1803, measures 8A in. by 12b in. A powerhtlly executed 
and highly characteristic example of Gillray’s work. Lot 622

--------(Janies). Huonapartc leaving Egypt ; the orig. pen and ink draw­
ing for this well-known and very spirited caricature, measuring

4 U

14 to o

40

12 O O

40

I2j in. by 8 in., accompanied by a col. copy of the print itself, pub­
lished by II. Humphreys in March, 1800. A very animated drawing, 
anti one of the most finished examples of (lillray’s famous anti- 
Napoleon work. It contains in the margins the artist’s suggestions 
for the titling of the plate, with numerous interesting corrections, all 
in his autograph Lot 621

Giovanni Fiorentinu. II Pecoronc nel quale si contengono cinquanta 
novclle antiche ; a remarkable copy, being uncut. The rarity of this 
1st ed. is so great that in Italy the tiradenigo copy sold for 449 lire 57 
centimes (about .£18), and Vanzetli’s for 307 lire ( £ 1 2 5V.). This copy, 
besides being uncut, contains the very rare leaf at the end of the 
printer’s device 410. Milan, 1554 1.01363

Goldsmith (()). The Vicar of Wakelield : A Tale supposed to be written 
by himself; 2 vols., t-t ed., in their orig. bindings. Volume I is in 
its orig. hf. binding and entirely uncut (needs rebinding), it measures 
72 in. by 4J in. Vol. II is in orig. cf. and measures 6jj in. by 4 in.
Svo. Salisbury, 1766 Lot 281

Googe (Itarnaby). The Xodiake of Life, wherein are conieyned twelve 
Mimkes disclosing the haynous Crymes & wicked vices of our corrupt 
nature, newly translated into Knglishe verse by liarnahe Googe; 
black letter, old red innr., the sides and back richly tooled in gold, 
g. e. Hirst complete ed. A most ditiicult Elizabethan vol. to lind in 
a thoroughly satisfactory stale, like the present. Svo. II. Denham, 
1565 Lot 2S7

------- (Marnaby). 1-oure Hookes of Husbandry; woodcut title, black
letter, hf. cf. Contains numerous annotations in MS. throughout. A 
few of the II. are slightly wormed. This ed. was unknown to Lowndes. 
4I0. 1‘ri.iled by Tho. Wight, 1601 Lot 367

Gospels. The Four ( .ospels in Armenian; MS. on paper, calendar 
within pain'ed borders, four full-page miniatures of the Evangelist-, 
and other decorations, orig. binding, with elaborate chased silver 
sides. 4I0. S;ec xviii Lot 369

Grattan us. Colleclio Decrelalium ; English MS. on vellum, 195 It. of
55 lines to the page, in small semi-Golhic characters, numerous 
painted capitals, lif. Iiound, some II. defective. Hoi. S;cc xiii

Lot 625
Great Eater (The) of Grayes lnnc : extraordinary Iront. containing 

portrait of Marriot, old cf. Copies containing the front, arc exces­
sively rare : it is lacking in 1 be Hritish Museum Copy. The present 
very fine copy was Mindley’s. 4U1. 1652 Lot 368

[Greene (Rob.).] A I'lcasant conceited Comedie, wherein is shewed, how 
a man may choose a good wife from a had, Itf. I tout id (some headline- 
cut). The I lalliwell-l'hillipps copy, with a note in his autograph ti|xui 
the fly-leal relative to the date of l-i- copy, the last numeral of 
which has been tampered with, Intt which Ilalliwell concludes to be 
an 8. 410. Printed for Mathew Law, 160S Lot 372

Greogorius Magnus (S.). Mnralia in Job; Gothic letter, double cols, ol
56 lines to the page, painted capitals, 2 vol-., vellum. 410. Roma,
>475 Lot 374

Grolier ( Itib Publication. Catalogue of Original and Early Editions ol 
some of the Poetical and I'rose Works of English W riter- from 
I.ungland 10 Wither, with Collations and Notes, a contribution to the 
bibliography of English Literature, with 87 facsimiles of rare title- 
page-s and fronts., only 400 copies print eel on Holland paper, hf. mor. 
410. New Vnrk, 1893 • Lot 376

Guiilim (John). A Display of llcraldrie; 1st ed., woodcut title, numerous 
heraldic cuts, old vellum, Fol. 1610 Lot 627

Hakluyt (Richard). The Famous Histone of the Indies; few catch­
words lightly cut into, e-lse line copy, brown mor. g., g. c., by 
I- . Medford, veiy rare. This, although called the 2nd ed., is no otlu i 
than the ed. of 1612 with a new tille-jiage. Even the great collec­
tions of Hrinlcy, Murphy, Ives, Marlow, and Deane did not possess 
a copy. 4to. For Michael Sparkc, 1628 Lot 119
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Ha!!Min, <>f Cambridge). I’oeros; two parts in one vol., 1st ed., fine 
•l»v, of. ex., g. e., by Bedford. A |x»rtrait by Marshall is occasion- 

, :>■ inserted, but it does not .belong to this liook, being taken out of 
either of Hall’s works. The title to the second part has for imprint 

t i.mloii. E. G. for J. kothwell, 1647. Cambridge, Roger Daniel, 
i.|n Lot 297

He y \ (King of England), l ’roceedings passed at the Conference held 
. . Calais between the Amliassadors of Henry V and those of the 
dike of Burgundy on the subject of the Commercial Treaty pro- 
■nged to 1419, and other affairs of State, dated Calais, 14 July, 1419, 
ritu-ii on vellum. A splendid unpublished historical document, in 

, rfect preservation, with very fine Seals of the six English Ambas- 
-ulors. Sir William Bardnlf, John Kstcourt, Richard Bokeland, 
A illiain Brr.y, John Churche, and John Pykering. Kol. Lot 630

Henry V III. Love Letters from Henry V III to Anne Boleyn, a neatly- 
written manuscript ol 19 pages, with the following note at the end :— 
"These are the letters of Henry V III to Anne Bolen faithfully 
.ranscribed from a copy taken from y  originals wch are kept in y  
V atican at Koine, the copy taken 1682” ; m odern sheep. S a -c xvii

Lot 391
riepplewhite (A., Cabinet-Maker). The Cabinet-Makeraml Upholsterer’s 

1 .uitle ; 3rd ed., improved, 127 plates (wanting plate 74), tracks of a 
lew of the engravings written on, orig. cf., sold not subject lo relum. 
Fol. 1794 Ltrl 956

Herbert (Thomas). A Relation of Some Yeares Travaile ; 1st ed., from. 
I.) \V. Marshall, numerous engravings, old cf. Jonathan Swift’s 
■■■>py, with a caustic criticism upon the book in his autograph (signed) 
>111 die back of the front. This criticism consists of 12 lines, and is 
dated 1720. Kol. 1634 Lot 739

Heures dc Courtenay; MS. on vellum (152 II.), illustrated with seven 
nmii.imres of large size, occupying about half the page, surrounded 
by broad and elaborately-designed floriated borders, one smaller 
miniature painted on the lrorder of the leaf, the whole richly 
illuminated in gold and colours, old russ. ex., g. e., enclosed in a 
cast. 1 >f French execution. Written and illuminated for a member 
of 1 In- Courtenay family, doubtless for Peter Courtenay, Bishop of 
W inchester, who fled lo Brittany in the reign of Richard III. The 
names of the English saints—St. George and Si. Thomas—occur in 
the calendar, which is written in French. The arms of Courtenay 
are emblazoned on the first leaf of the MS. (following the calendar) 
ami also on the last leaf. In addition to the Courtenay arms, the 
bishop’s monogram, “ P. C.,” is emblazoned on the last leaf, together 
with those of two other members of his family. The MS. was after­
wards in the lamous collection of Michel Le Tellier, Chancellor of 
l-ranee. 4to. (Circa 1430) Lot 679

------  dc Nostre Dame a 1’nsage de Rome; a French MS. of the
Renaissance period, written on 95 11. of fine vellum in letlres batardcs, 
lung lines, narrow 8vo. (8̂  in. by 4.1 in.), decorated with a rich 
lateral border to every page, all on mat gold grounds, and composed 
uf graceful scrollwork intermingled with flowers and fruit, besides 
innumerable ornamental large and small initials of elegant design, 
furl her adorned with the unusually large number of 40 miniature 
paintings, 14 of them full-page, within rich gold architectural liorders,
1 he remainder of somewhat smaller size, the whole finely |>ainted in 
guld and colours, in an excellent stale of preservation throughout, 
with wide margins, bound in old green velvet, g. clasps (one broken), 
g. e. 8vo. Paris (circa 1495-1510) Lot 303

Heywood (John). The Spider and the I' lie ; title within woodcut border, 
part, of the author on lack of title repeated on C 4, and very numerous 
full-page and smaller wood engravings, blue mor. ex., with a doublure 
(I'nMsisting of the sides from the orig. binding of this vol.) covered 
with gold tooling ofleafy scrolls with the initials E. T. m centre, g. e. 
An exlraordinarily rare vol. in verse, especially in an absolutely |>er feci 
-late, as is this copy. The vol. is not paged, and as ■ |uitc perfect 
111]lies hardly ever occur for sale, we append a full collation ;—A to G, 
in lours; A-/., in fours; An, sixteen II. ; Bh, six 11. ; Cc, eight II. ; 
I hi, twelve 11. ; Ee, sixteen II. ; l-T, fourteen II. ; (ig, eight II. ; 
llli Ss, in fours. The poem is in 98 chapters, each of those of the 
arlier part having a woodcut port, of the author. The woodcuts 

appear to lie alike, but on closer examination will be found to present 
many differences in the attitude ol the author, and the dis[x>silion of 
tin spiders am] flies in (he window. I ami Ashburnham’s defective 
1 "py s' ild for j£ ;6 tor. The present is a very beautiful copy, anil 
measures 7A in. by 5J in. 410. Imprinted at London in l-'leto Slrete 
by Tim. Powell, 1556 Lot 392

Historia del Vr.lorosissimo Cavallier de la Groce tratta miovamcnt da 
I'idioma Hpagnuolo in Lingua Italians; old red tnor., a beautifully 

design of arabesques in compartments on the sides, wiih Ganevaris 
device in centre, g. e. 8vo. Venel., 1544 Lot 304

Holmes (<>. \V.). The l ’oet at the Breakfast Table; 1st ed., front., 
-■ rig, cl. Presentation copy with autograph inscription: “ Miss 
Augusta Webster with the kind regards of Oliver Wendell Holmes." 
Boston, 1S72 Lot 73S

Holy Jay (Darien). A Survey of the World in Ten B o o k s ; line copy, 
uilli 1 lie- leaf of Emendations, old cf. Sin. Oxford, printed by 
W . Hall for 1 he Aulhnur, 1661 Lot 306

lions (W.). Every flay Book, 2 vols.— Year Book or Daily Recreation 
■ iiifl Information ; together 3 vols.. numerous ilhis., ex. illustrated 

i l extended to 6 vols, by the insertion of several hundred ports., 
lew-, cuttings, advertisements, caricatures, See., hf. Ixiund. 8vo. 

|8’0- 32 Lot 782
Horace. A Medicinable Moral!, that is, the two Bookes of Horace Ilis

'■ atyres. The Wailyngs of the Prophet llicremiah, done into 
Kuglyshc Verse. Also Epigrammes. T. Dranl. 1st ed., black 
'tut, margins cut, otherwise good, mor., g. c. Extremely rare, the 
1-t ed. of any part of Horace in English. Greek types are used for 
<-reek quotations. 4(0. Imprinted in Flelcstrete by Thus. Marshe,
1 six 1 Lot 399

Hor*. I lciirc-s a 1’usagc vie Emmie an long wins reque-rir; printed on 
vlhmi in semi-Gothic characters. l‘igou< hcl’s mark cm title, f.dl-page 
'• ""dents and woodcut borders round each page, painted capitals and 
miials, contemporary cf., g. 1 rnaioinls on the sides, g. e. 810. 
Paris, S. Yostre, 1502 Lot 309

£  *■  <*-
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Horze in laudenr Heatissime Virginis Marie, ad usum Roinaniuu ; large 
Gothic letter, printed in red and black, title-page with printer’s mark, 
within line woodcut border, woodcuts of she occupations of the 
Months, and line full-page outline woodcuts in the text, old black 
mor., with an elaboiate interlaced design painted in dilferetu colours 
on the sides, g. ami l. e. 8vo. Parisiis, 1". Kervcr, 1546 Lot 313

-------- Beau: Maria: Virginis, cum Galcndario ; MS. on 166 II. of line
vellum, with 13 large miniatures and 46 smaller ones, including the 
Occupations of the Months, borders of flowers and birds on each page, 
numerous illuminated capitals, initials and tinials, red velvet, in mor. 
case. 410. S;vc xv Lot 405

-------- Beal a; Maria: Virginis cum Cali-ndario ; MS. on vellum (Soil.),
in double columns, the Occiqtatums of the Months ami 16 large 
miniatures within frames, heightened with gold, borders of fruit and 
flowers, birds, &c., on each page, numerous illuminated capitals and 
initials, old cf., g. sides, g. e. 4tu. S;ec xvi Lot 406

--------Beat a Maria: Virginis; a Flemish MS. upon vellum, 151 II.,
written in a small Gothic letter, long lines, with 13 full-page 
miniatures, surrounded with borders, the fore-margins of the other II. 
decorated with borders of fruit and flowers, peacocks, and other birds 
and insects, historiated capitals, chiefly in “ eamaieu gri>,” initials 
and linials, all illuminated in gold and colours, orig. black mor., with 
silver clasps. 8 v o . S a'C xv Lot 666

------- Bcat.v Mari.c Virginis, cum Galcndario; MS. on vellum (177 II.)
18 large miniatures within floral borders, and 20 smaller ones, 
numerous capitals, sonic historiated, initials and tinials, orig. stamped 
cf. 410. S a c  xv Lot 403

--------Bcauc Marix Virginia cum Calendario ; richly illuminated MS. 011
stout vellum (128 II., 7ff in. hy 5̂  in.), written in Ixtld gothic letters, 
red ami black, long lines, 16 to a full page, by a French scribe ami 
illuminator, calendar in French in blue, red and gold, XV Juyes and 
VII Rcqucstes in French, ever)- page decorated with an outside border 
of floreale scrolls, 7 pages with full borders of a similar character, 
numerous ornamental and decoralive details, 8 painted and illuminated 
full-page miniatures, surrounded by rich floreate Liorders interspersed 
with singular grostesque human and animal figures, fruits, birds, Ar. 
A finely illuminated and decorated MS., but the fore-edges have been 
d l l  in to  by the binder. Sm. 410. S a c  xv Lot 400

-------  Dcipare Virginis Mari.c Secundum Usum Rnmamim, pleris q.
bilflitv liguris atqz. Chorea lelhi Circuinmimite Novisqz. Eftigiclius 
Adornaue . . (cum Calendario, Ac.) lit. Rom., printed upon vellum, 
ill red and black, long lines, 26 to a full page, within fine borders of 
Biblical Subjects, Dance of Death, nude and other figures, ornaments, 
and other decorations, woodcuts in the Calendar, Kerver’s device on 
title with astrological, man on reverse, 41 large and fine woodcuts 
in the text, many initial figures of saints, Ac., all untouched by colour 
except the small initials and details (wants 2 first II. of Calendar: 
1) 7, E 6, X 7, < • 1 ; margin of last leaf slightly defective, otherwise 
a very good copy of a very rare ed. ; sold not subject to return), old 
green mor. clalxiratc-ly tooled, with the Duke of Sussex’s e-x-libris. 
8vo. I’arisiis opera el impensis Vidu.e defuncti Viri, Tliielnianni 
Kervcr, ice., 1523, die Marlii xxx Lot 310

--------in Laudcm Bealissinte Virginis Marie ad usum Romaiutm, primed
within woodcut liorders of fruit, flowers, birds, animals, Ac. ; Venetian 
mor., gold tooled sides, with Canevari's device in centre, g. c., in mor. 
case. 8vo. I'ari-iis, O. Mallard, 1542 Loi 312

Hours of the Blessed Virgin in Dutch. Ilicr beghint onset heuer 
vrouwen ghetiden in Dictsclie ; a choice Dutch illuminated MS. 
executed ill the neighliourhood of Ulrechl alxtul the midtile <>f the 
15th century, finely written in Gothic letter on 190 II. of vellum 
measuring 6jj in. by 4J in., ornamented with 8 large ininialur-s of 
remarkable workmanship within liorders of ornamental scroll work, 
flowers and fruit, 5 large initial letter-, with similar borders, and a great 
quantity of fine capital letters with delicate pen work in red and blue 
attached, the whole beautifully finished in.gold ami colours by a skillul 
Dutch artist ; fresh and well-preserved. 8vo. S ax- xv 1.0:316

Henry V III .  Love Letters from Henry V III to Anne Boh-yn, a neatly 
written MS. of 19 pages with the following note at the end, "Tins.- 
are the letters of Henry V III to Anile Bolen faithfully transcribed 
from a copy taken from y originals wch ate kept in y  Vatican at 
Rome, the copy taken, 1682," modern sheep. S.ec xvii l."l 391 

Howel (J.). Londinopolis, or I’crliislralion of the City of London; lull- 
length ]x>rl. of the author and folding view of London, old cf. I lie 
folding xiew of London (by Hollar) shows Shakespeare's Glob. 
Theatre and the Bear Garden. The text of this copy contains some 
curious MS, additions in a contemporary Irmd. Fol. 1657 Lot 968 

Humphrey (Laurence). Ad lllustrissim.ini R. Elizabethan L. II. Yicecan. 
(Jxon. Oralio Wondstocki.c haliita, An. 1572, August 31, line large 
copy, cf. ex., g. e. The extremely ran 1st ed., rep filled in Nichols's 
I'rogresses of Ou.-eii Elizabeth. Lowndes was unable to quote the 
sale of any copy. 410. I.oiidini, apud Johann -m Dayinii, 1572

Lot 410
HutchinsOfl (Colonel). Mcmoi*.; ex. illus. with an extensive series of 

[Xirls., many very rare, russ. ex., g. e. 41.1. 180S I. >1 7S9
Illuminations. A Series of Ten Illuminated Historiated Capital Letters, 

with floral pendants and Grotesques Three Borders of a similar 
character -One Leaf of Text : all from an Aniiplioiiarium neatly cut 
out, and mounted on cardboard. Fol. Lot 971

Itinerarium t'orlugallensium t- Lusitania ill liidiam el indc in t leeideiiliini 
et deimim ad Ai|iiiloni-iu |A. Madrignatio inti-rpn-te]; woodcut map, 
damaged, stained ami mended, tower margin of index (2 II.), slightly 
shaved, else a sound copy in led mor. super ex., inside borders, g. r. 
This is a Latin translation of the Italian Collection of Voyages, edited 
by Mniilalboddo Fracan at Vicenza in 1 507, and contains llie voyages 
of Columbus, Negro and l’inzone. Fol. Mcdiolani, 150S Lot 675 

Jacobs (Joseph). English (and More English) Fairy Tales, Celtic (and 
More Celtic) Fairy Tales, and Indian Fairy Tales ; Japanese vellum 
[taper ed., only 150 copies printed for sale, with double set of the 
numerous illus. by J. D. Itallcn, 5 vols, uncut, t. e. g. 8vo. Ib. 
1890 94 Lot 325

Jacquemart (A.) et E. I.e Blunt. Ilistoire Artistiqm- Industrielle et 
Comnierciiilc de la I’orcelaine, accompngnie de recherche* stir les 
Sujets et Embltmes qui la decorenl, Ac. ; 26 etchings and illus. in 
the text, printed on vellum, 111. vellum, uncut. Fol. Techen-.-r, 1802

Lot 973
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£  d.
Johnson (Dr. S.). Journey to the Western Islands of Scotland : a large 

paper copy (?) of the is ed., in theorig. wrappers, uncut. Extremely 
rare in this stale. This copy belonged to Admiral l.ord Nonhesk 
and contains his autograph and ex-libris. Svo. W. Slrahan and 
T. Cadell, 177s l.ot 330 4 4 0

Jonson (lien). His 1 'ase is Altered ; 1st ed., vellum g., title-page
defective, and last leaf in facsimile. 410. K1O9 I ait 415 8 0 0

Kalendarius leutsch Maisler foannis Kungspvrgers, ( inline letter, long 
lines, title printed in real and Mack within ornamental woodcut border, 
numerous woodcuts of astrological subjects, wants 4 11., 1 leaf 
d e f e c t i v e ,  some tears mended, damp slains, large copy in the orig. oak 
lxls., c wered with stamped pigskin, the front Cover stamped with owls 
in diamond-shaped Compartments, scroll work, the word Maria 
repealed in a scroll seven times forming the Centre, with clasps, 
corners, and centrepiece missing. Sm. 410. Augsburg, Joh. Sytlich,
1512 Lot 417 4 6 0

Kelmscott Pros'. Complete set uf the I'uMications; various landings.
hoi., 4I0., Svo., and infra A very low price—Kd., Sai.k P r ic k s  255 o o

Kirkllian (Francis). Tit History of I'rince Krasins, 24 engravings in 
compartmeiils, 1st ed. ; old cf. A copy sold in these rooms, May,
1903, for j£iS. Svo. Anne Johnson lor k'r. Kirkntan, 1674 1.01336 9 0 0

[Kyd (T hennas).] The Tragedie of Soliman and I’erseda ; 1 si ed., head­
lines cut, hf. hound. This excessively rare play was ridiculed by 
Shakespeare in King John (Ad I, Scene 1). (leorge Chalmers’ (the
Shakespearean commentator) Copy, with his ex-libri>. 4I0. F.dw.
Alldefor Kdward While, 1599 1-ot 419 9  *5 0

Lad ie s' Polite Songster (The), or Harmony for the fair Sex. Containing 
front, after S. Wale by M. Kennoldson, ef. Svo. 1‘rintcd for 
T. Shepherd, \c. (1769) Lot 33 7  12 0 0

La Fontaine (|. de). Contes el Nouvellcs en Vers, edition des fermiers- 
(ieiieraux ttvec title Notice par Diderot, 2 vols., most brilliant impres­
sions of the ports, of I.a Fontaine and Kisen by Ficipiet, ami So plates 
by Fisen, engraved liy Aliamet, liaquoy, Chotfard, \c. (le cas de con­
science at le diabte papellguiere, being decouvertes) vignettes el culs- 
de-lantpe by Chotfard, a most beautiful copy ; red mor. ex., with large 
and most elegant dentelle borders on the sides, watered silk linings, 
g. e., by Heroine le lettne. One of the finest copies of this famous 
hook that has occurred for sale. The illustration to “ Le l aucoit 
is in the very earliest state “ availl le bracelet." Svo. Atnsl. (Paris),
1762 Lot 33S 45 0 0

------- (I. He). Contes et Nouvelles en vers (edition exeentee attx fraix
des l-'ermicrs I'.eneraux avec tine Notice par Diderot), 2 vols., brilliant 
impress! ns of tile pruts, of La Fontaine and Kisen by Ficquet, of the 
55 vignettes by Cholfnrd, and the So plates by Kisen: line copy in 
French retl mor. ex., g. e. This uni<|ue copy, in addition to the So 
plates by Kisen for litis cd., contains 19 suppressed or extra plates, also 
by Kisi n. The port, of Choffard is in the very earliest stale, “ avant les 
ladles.’ Svo. Amst. (Paris, liarlnni), 1762 Lot 339 25 O O

Lamb (Chariest. Autograph letter signed “ Klia,” April i6lh, 1833,10 
Mrs. Ayrton. A very late latter. Lamb died the year fullowing.
Svo. Lot 340 10 o o

------(Charles), l .lia, Ks-ay.s which have ap|k-ared under that signature
in the London Magazine, first issue of the 1st ed., printed for Taylor 
and llessey. Fleet Street, 1823—The Fast Kssays of Klia, being a 
sequel to Kssays published under that name, 1st ed., Kdward .Moxon,
1833 ; uniform polished cf. ex., g. e., by Riviere, very scar:e. Svo.
1S23-33 ' Lot 342 9 0 0

------- (C.). Klia, Kssays which have appear* d under that signature in
the London Magazine : 1st ed., old cf., g. e. Presentation copy to 
“ W. H. Procter (Harry Cornwalll, with the Author's best regards"
[the r's of Authoi's cut off in liindingj, signature of H. \V. Procter on
llyleaf. Svo. Taylor \  lless.y. 1823 Lot 34* 3°  o o

-------  (C.). Comedies, ,Vc., comprising The Clouds by Aristophanes,
1759—1 tgilvie (1-1, The Day of judgment, 1759—the Orphan of 
China— '1 he Rival Theatres, \c. ; it pieces in 1 vol. From Charles 
Lamb's Library, cuntaimng notes in the MS. list of contents in Itis 
hand, w ith the "name of Hood Seymour and ex-libris of Thus. Bland 
in cover. Svo. v. d. Lot 344 S 15 o

-------- (Charles). Autograph letter signed, Jany. 23, 1821, to Mrs.
Ayrton Lot 9S1 7 0 0

------- (C.). Aulogragh letter signed, I page fol., to Basil Montagu
(1828) Lot 982 to 10 o

------- (C.). Sidney (Sir Ph.) The Countess uf Pembroke's Arcadia;
woodcut title, cf. (broken), I cover missing, enclosed in an inner 
folding silk cover anti an outer slip mor. case. Charles Lamb’s copy, 
with a full iransci t of an eighth title page in his handwriting. The 
ninth title, which is lkiund in front, is probably inserted. Fob 
I. Walerson and K. Voting, 1638 Kot 9S3 to to o

Lancashire. Evidences of Lancashire Gentry. Transcripts of over 
4,000 Ancient 1 >ecds of Rentals and 1 Inklings of Lancashire Families, 
neatly written <>n upward.-of 1,100 pages: old blue mor., from the 
Towneley collection, Fol. S:ec xvii Lot 9S4 30 o o

Landrechtbuch \ulgo Sehwabcnspiegel. Hie hebt sich an das keyserliclt 
landlrefillbuch gescUet und geordnet von den Komischen keysern 
vtind kurfursletl. ,Vc. : gothic letter, long lines, 34 to the full page, 
with line full page, with line litll-ptge woodcut, col., large col. initial 
at the beginning, few wormholes in margins of three leaves, line and 
very large copy in the interesting original stamp.d binding executed 
at Zainer's own workshop. The tooling consists of a series of liorder 
compartments, the outside one slumped with leaves, the next with 
roses, the next with scrolls, and the centre with live angels; r e m a i n s  

of clasps. Fol. Sine nota [sed Augsburg, Cumber /aincr, c. 1470]
Lot 985 tS c o

Leon'S (Bead Pa pie). Liber Se-nnomim—Tractalus contra lleresim,
Kuthiccs, &c. : MS, on vellunt, 1S7 1!., in long lines and double 
columns, clearly written in < iothic characters, painted capitals, in tine 
preservation. Fol. Nx-c xii Lot 9S7 5 0 0

Lever (Raphe). Arte of Reason rightly termed Witcraft, teaching a 
perfect way to Argue and Dispute ; Mack letter, line copy, cf., g. c.
The British Museum does not possess a perfect copy of this v o l .  410.
Imprinted by II. Bynneman, 1,573 Lot 427 5 0 0

Old Chur?h P la 'e : St. Lawrence Jewry.

Lloyd (Lodnwick). The First Part of the Dial of Daies, containing 320 
Humane Trhtmphos, besides the triumphant Roman Obelisks and 
Pyramydes of the -Egyptians, vXc. ; black letter, wants dedication.
This very rare book belonged to Dr. Richard Farmer (the editor of 
Shakespeare), It contains his signature and notes in his autograph.
4to. Printed for Roger Ward, in the little Old Bailie, 1590 Lot 42S 

Liber Sancti Joh (cum glossis), an English MS. on vellum, 93 11., a 
curious miniature of Jolt and his three friends within a circular frame 
on the first page, anti the large initial of page 2 illuminated, the 
glosses are marginal and interlinear; brown mor. Fol. S;ue xii

Lot 9S9
Livingstone (David), Analysis of the Language of the Bechuanas. in the 

orig. cl. Printed for private circulation among the members of 
Livingstone’s Zambesi Expedition. Excessively rare, only 25 copies 
printed. On the title page is an inscription in Livingstone’s auto­
graph : “ Professor Daubeny, w ith the kindest regards of the author.
Please shew it to any one interested in these matters. We sail to­
morrow, 8th March, 1858.” 410. 1858 Lot 754

Livius. Deche di Tito Liuio vulgare Historiale, roman Idler, many 
beautiful outline woodcuts and initials, the three pages with woodcut 
borders shaved in headline und small corner in two restored, otherwise 
a very fine copy with the blank leaf 18 ; blue mor., g. and Mind 
tooled, by Riviere. 1st ed. of this version, and one of the most 
richly illustrated books ever produced in Italy in the 15th century.
The woodcuts, which appear here for the first time, are undoubtedly 
designed by the artist whose work is famous in the Maiermi Bible of 
1190. Fol. Venet per Z.ovtave Vercellese ad instancia di Luca 
Antonio Zonla (Giuma, with his device in l ed at end), 1493 Lot 992 

Locher (Jacob). I.ibri Philnmusi, Panegyric! :ul regem, Tragedia de 
Thurcis et Suklano, Dyalogus de heresiarchis; numerous beautiful 
wood engravings, mor. ex,, blind tooled borders on sides, g. e. 4to.
Argentine, 1497 Lot 429 3 3 0

Louis XV. Le Sacre tie Louis XV, Roi de France et de Navarre, dans 
I’Kglise de Reims le Dimanche, 25 Oct., 1722. The text engraved 
throughout, and illustrated with 77 double-page plates, showing in full 
the details of the Coronation of the King, its ceremonies, dignitaries 
of the Church and State, pageantry, &c., in the orig. French green 
ntor., broad gold tonled liorders of gold on the sides, the royal arms 
in the centre, and the royal cypher at each corner, the latter al-o in 
each panel of the hack, g. c., by Deiome (corners worn). Paris,
1722. Fol. Lot 997 7 0 0

Lusse (Mede). Views in Brittany, a collection of 75 °rig. drawings,
chiefly in sepia, mounted and b .und in 1 vol. v. y. Fol. Lot toot 4 0 0

Luther (Marlin). Commentarie upon the Epistle of S. Paul to the 
( ialathian-s ; Mack letter, hf. mor. Sir Francis Bacon’s copy, with 
inscription in his autograph : “ Francis Bacon’s booke.” Books from 
Bacon’s library are ol the greatest rarity. Only one has occurred for 
sale in recent years. 4tn. Imprinted by Richard Field, 1616

Lot 755 26 10 0
Lyall (Edna). [Ada Ellen Bayly.] Donovan, a novel, the orig. auto­

graph MS. on 546 folios. Fol. Lot 1002 11 0 0
--------(E-). Luke Raeburn's Daughter; the orij. autograph MS. on 506

folios. Fol. Lot 1003 t6 o o
Lylie (John). Ftiphues, the Anatomy of Wit; 2 vols. in 1, black letter, 

titles within woodcut borders, mor. ex. 4U1. T. Fast for G. Cawond,
1587-8 Lot 433 18 o 0

Lytton (Lord). Dcvcrcux, a Tale; 1st ed., 3 vols., orig. lids., uncut, 
with labels. Presentation copy, with inscription in the autograph of 
the author to A. A. Watts, the poet. Post 8vo. 1829 Lot 756 3 6 0

Malet (Captain). Annals of the Road ; 1st ed., with col. ill us., orig. cl.,
uncut. 8vu. 1876 1-ot 689 2 t2 o

Malton’s (|.). Picturesque Display of Dublin; genuine first is.-ate, col- 
copy, hf. mor. An priginal subscriber's copy. It is not generally 
known that the ab ive was issued in parts; bound in the above is a 
sample wrapper. Oblong fol. 1792, »Xc. Lot 1005 *3 10 0

Marat (Jean Paul). Kecherchcs Physiques sur la Feu ; orig. wrapper, 
uncut. Marat’s own copy, with corrections and amplifications :n his 
autograph. Prepared, apparently, for either a new ed. of the hook 
or a collected ed. of his wotks. 1779 Lot 757  * 1 -

Marco. Polo, La Description geographique des provinces de 1’tilde ; mor.
ex. 4to. Paris, Sertcnas. 1556 Lot 43b 8 5 0

Marlowe (Chr.). The Famous Tragedy of the Rich Jew of Malta ; 1st 
ed., some headlines cut, hf. cf Fldward Malone’s copy, with a long 
autograph note on the verso ol the title. 410. J. B. for X. Vavasour,
1633 Lot 439 9 5 0

--------and Watson. Amintx Gaudia Authore Thoma Watsono Londin-
ensi, juris studinso; dedicated to the Countess of Pembroke by 
Christopher Marlow, mor. ex., g. e. 4 R’- Londoni, impends Gltlil.
Ponsonbei, 1592 --ot 440 12 5

Marmion (Shackerley). Holland's Leaguer; 1st and only ed., title 
soiled, hf. bd.. |. <). Halliwell’s copy, w ith note in his autograph on 
the lly leaf. 410. I. B. for i. Grove, 1632 Lot 441 5 5

Martial Achievements of Great Britain and Her Allies, from 1799 to
1815, oh plates by W, Heath, line copy, in hf. red mor., g. c. 4’".
1815 Lot 443 4 7

Martyrologium sive I t.Uaruni secundum ritum Montana: F.cdcsiae;
MS. on vellum (103 II., to]1 in. by 8 in.), written in neat Gothic 
letters, red and black, long lines, 2S to a full page; 1st page illumi­
nated with a fine ornamental initial, many hundred ornamental pen- 
letters, Ovc., contemporary monastic binding, oak lids., metal lin.,ses.
Inscription in red, “ Scriptum et completion per nre frm. Angelttm 
bucclancnscm minurum < Jrdinnm fratrum : Provinciac q. Penncnsis 
ano millesimo quadringentesimo tricesimo sexto die Madti. ntensis 
penultima,” Ac. 1436 Lot 10)9 7 r

Mather (Increase). Orig. autograph preface to his “ Essay for the Re­
cording of Illustrious Providences wherein an account is given of many 
remarkable and very memorable events which have happened in this 
last age, especially in New England’*; with the pages of contents,
5 pp. An excessively rare and interesting New England docu­
ment. On the first blank leaf is written by Mather: Advertisement.
Some sermons concerning the Works of Divine Providence and on 
several other subjects preached by the author of this book alrout 
Remarkable Providences, and designed to he shortly published.”
410. Boston, 1680 Lot 1013 3 3

£  ■> 11.

6 0

13 - o

3 G 0
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Mather (Richard). The progenitor of the Mather family in New England ; 
.iricd at Dorchester in 1669 : orig. autograph MS., “ Lecture ye 64th
• 1 ye 1 llh day of ye 4th month, 1650.” “ The title wch ye Apostle

give* to ye word and S ripture of ye Prophet's Verse 19, is ye title of
• light that shineth in a dark place ; tvch showes ye excellent use
■f ye Scriptures and ye time how long ye word and Scriptures.” 
iS pp. Sm. 410. 1650 Lot 1014

------(Samuel). Orig. autograph >IS. Sermon on St. Peter, ii., 9,
• That ye are a chosen Generation, a Royal Priesthood, an Holy 
Vation, a Peculiar People, that ye should show forth the praises of 
Him Who hath called you out of Darkness into His marvellous light ” ;
• lostly written on 16 pp., and endorsed, “ Preached at Home,
lune 30, 1776.” Fine specimen, written by the son of Cotton Mather, 
ifimo. Lot 1015

------ (Cotton). India Christiana, a Discourse delivered unto the Com­
missioners for the Propagal ion of the Gospel among the American 
Indians; line copy, red mor. ex., by W. Pratt. Very scarce. Con­
tains the Dedication to Robert Ashhurst, Governor of the Corpora­
tion for Propagating the Gospel in New England, and “ the Religion 
in which all good men are united in,” printed in the Indian language
• if Massachusetts—the dialect ol Eliot’s Bible Version—with the
English translation, lias also the rare slip of “ Corrigenda.” Boston, 
V.K., B. Green, 1721 Lot 13

Mathew Paris, llisloria Major juxla exemplar Londinense, 1571, Ver­
batim recusa ; et duorum Oflarum Merciorutn Regum et viginli Iritim 
Abbatum S. Albani Vila?, &c., edited W. Wats; pirl., red mor. ex., 
g. e., by Clarke it Bedford, last leaf defective. This copy formerly 
belonged to Gray, the poet, and contains several interesting notes in 
his autograph. 1640 Lot 758

Merimee (Prosper). Original Autograph M.S., signed, of his Novel, 
“ Mateo Falcone, Mir de Corse " ; 17 pp. fob, hf. red levant. With 
the bookplate of the Marquis dc St. llildaire. Bound in is a water- 
col, port, of Merimec. (Contemporary and unpublished). Fob 
1829 Lot 1016

Meyer ( I I .  L .). Illustrations of British Birds and their Kggs ; 7 vols., 
col. plates, tree cf. g., g. e. 8vo. 1842-50 Lot 694

Milton (John). The Reason of Church Government urged against Pre- 
laty ; in two (rooks, 1st ed., cf. ex., g. e. One of Milton’s earliest 
prose tracts. 4to. E. Cl, for John Rothwell, 1641 Lot 448

Missale Romanum ; MS. on vellum, 187 lb, written in large Gothic 
characters, long lines, rubricated capitals, orig. oak bds., leather 
lack. Fob Sate xiii Lot 1019

------ ad Usum Sarisburiensis (cum Calendario) diligentissime revisum
ad (>'/< ) correctum cum Multis annolatiuoculis, ac lilteris alphabelicis 
Kvangelinrum alque Epistolarum originem indicanlibus ; lit Goth., 
red and black, with musical notes, cut on title and before the Canon 
and ornamental initials (a few slight worm holes and stains in inner 
plain margins), otherw ise perfect and a most excellent copy of a very 
rare ed.. contemporary English binding, oaken bds., leather, stamped 
ornamental border (back damaged). 410. Londinit Imprcssum per 
Jo. Kyngston et llenr. Sutton, 1555 1,01450

-------secundum consuetudinem romantv curiae, cum Calendario ; a very
choice North Italian MS. on thick while vellum, written in Gothic 
letter, long lines, in red and black, the calendar in blue, red and 
black, w ith the musical notation, 313 lb, measuring 8j{ in. by 6jJ in. 
Executed at Milan in 1476 by Father Ignatius <le Mcdiolano, an 
Atigustinian monk of great artistic skill, and richly decorated by him 
with 11 large ornamental initials in gold, blue, carmine and green, 
each historiated with a charming miniature, 19 smaller initials his- 
toriated in a similar way, and numerous ornamented capitals with 
delicate pen-mark attached, the whole beautifully finished in the 
highest style of North Italian art, remarkably fresh and well pre­
served throughout, and with wide margins, lmimd in vellum. A richly 
illuminated Missal having a colophon (given in full alxive), giving not 
only the name of the scrihe, but the place,, date and even day of 
finishing, which, licsides being a circumstance of the utmost rarity and 
interest, is in this case an item of considerable importance, for it dis­
closes to us the name of a skilful miniatore not recorded in Bradley's 
Dictionary of Miniaturists. “ Explicit feliciter per me fratrem 
Igrialiiiiii de Mediolano ordinis hereinilnrum sanc'i Augustini 1476 die 
12 Novembris circa horam tertiam noctis tempore vicarial K r di 
|iatris fratris paulini •{" de Mediolano." Lot 449

Montaigne (Michel Seigneur de) les Essais, edition nouvelle, prise sur 
1'exemplaire trouve apres le decis de I’aulheur, revcu & augmente 
d'un tieurs outre les prec. d e n t e s  impressions ; orig. vellum. This 
edition was quite unknown to Brunet, a beautiful copy. .(to. a 
Leyden, 1609 Lot 453

Morland, Authentic Memoirs of the late George Morland, with remarks 
on his abilities, and progress as an artist, with a variety of anecdotes, 
never before published, a facsimile of his writing ; specimens of his 
hieroglyphical sketches, &e., by F. W. Blagdon ; fine orig. impres­
sions of the large cob plates, hf. bd. Fol. Edward Orme, 1806

Lot 1021
M jsee Francais. Ou Receuil Coinplet des Tableaux, Statues, et Bas- 

Reliefs, Public par Rol ii I la rd- 1 V-ronvi I1 e el I-orent ; 4 vols., the 
“ I 'iscours 1 listoriques” bd. separately, together 5 vols., tine paper, 
brilliant impressions of the numerous plates (ihosc of “ Venus de 
Medici” and “ Femme Isiaque’’ in vol. IV missing), orig. hf. bind­
ing, uncut. Fol. Baris, 1803-9 Lot 1023

Museum Worsleyanum ; or a Collection of Antique Basso-Relievos, 
t'ustos, Statues and Gems, with Views of Places in the Levan 1, taken 
on the spot in the years (785, 6 and 7 ; Docti rationem Artis intelli- 
gunl indocti voluptatcni, Quin. lib. ix, 4 ; 2 vols., port, an 1 numerous 
line engravings. From the library of Admiral Lord Nelson, to whom 
the volumes were presented by the author. A long inscription to 
Lord Nelson and an autograph letter addressed to him, I Kith in the 
autograph of Sir R. Worsley, are iu the volume, Nelson gave these 
volumes to Lady Hamilton, and they were s >1(1 in her sale in 1809 for 
50 gain .as. Only 100 copies w ere printed for Sir Richard Worsley s 
friends and public institutions; the present has the rare leaf primed 
"ii vellum, which was issued with but two or three copies. Fob 
'7 9 4  Lot 761

hash (Thomas). The Spanish Mandevilc of Miracles; 1st ed., a very 
large copy in the old cf. binding. 410. 1600 Lot 461

£  s- d. 
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C  S. d .
Natalibus (P. de). Culalogus Sanctorum el gestorum eorum ex diverts 

voluminibus collectus; 1st ed., Roman letter, double columns of 
59 lines to the page, hf. Id. Fob Yicentiae llcnric. de Sancta 
Ursio, 1493 . Lot 1025 3 5 °

Naval Architecture. Furttcnbach (Joseph). Architecture Navalis das ist 
von dem vchift bebaw auff dem meer und geekusten zugelirauchen ; 
title printed in red and black within an ornamental border, with tine 
double-page engraved title and 20 very interesting double-page plates 
of ancient ships of war, the manner of working them, their construc­
tion, &c., vellum. Fob Ulm, 1629 Lot 1024 3 o o

Nelson (John). History, Topography and Antiquities of the Pari-h of 
St. Mary, Islingion ; 17 plates, extra illustrated with 26 orig. draw ings 
by T. Gosden, 33 autograph letters, notes and documents, numerous 
engravings, old newspaper cuttings, &c., bd. in 2 vols., hf. mor., 
t. e. g. uncut, an interesting copy. 410. J. Nichols, 1811 Lot 583 6 5 0

Nichols (John). The History and Antiquities ot the County of Leicester, 
including the original Hundreds of West Goscote anil Guthlaxton 
(nearly all the copies of which were burnt in Nichols’ lire) ; 4 vols. in 
8, ports., maps, and numerous plates, mor. g., uncut, t. e. g., enclosed 
in a specially made, velvet lined, p dished oak case. Fob 1795-1811

Lot 1028 115 o o
Niesiecki K.). Korana Polska przy Zlotey Wolnozci, &c. (A Genealo- 

logical History of the Polish Nobility, alphabetically arranged) ;
5 vols. in 4, with the armorial bearings engraved in wood, old cf., 
excessively rare. Fol. Coll. Lwowsk. Soc. Jes., 1728-43 Lot 1032 3 5 0

North (Francis Dudley, third Lord). A Forest Promiscuous of several 
Seasons’ Productions ; in 4 parts, fine copy in modern dark green 
mor. super ex., with emblematically tooled sides, g. e., by Riviere and 
Son, rare. Fob 1659 ■ Lot 677 10 <j o

Northbrooke (John). A Treatise wherein Dicing, Dauncing, Vaine 
1’laies, or Knierludes with other Idle Pastimes, &c., commonly used on 
the Sabbath are reproued, &c. ; black letter, ornamental border to 
title, margin of last leaf frayed and mended, line copy, mor. g., g. c-., 
by Worsfold. One of the earliest treatises against the Stage in the 
English language. 4I0. Thomas Dawson for George Bishoppe, 1579

Lot 585 6 12 6
Old English Songs, Ballads, Carols, &c. ; a MS. volume dating from the 

reign of llenr)’ V, containing a number of early English Songs,
Ballads, and Carols, together with a Lullaby, which is believed to be 
the earliest in the English language, l>d. in old parchment. 410.
(oAvr 1420) Lot 678 45 o o

Ortus Sanilatis, de Ilerbis et Planlis, de Animalibus et Eeptilibus, de 
Avibus et Volatilibus, de Piscibus el natatibus, &c. ; Gothic letter, 
double columns of 55 lines to the page, numerous woodcuts, painted 
capitals, old cl. Fob S. a. b et lyp. Lot 103S 8 5 0

Ovide. I.t-s Metamorphos s d'Ovide, gravies sur les desseins des meil- 
leurs pcinlres francois par les sains des Sieurs Le Mire el Hasan,
Graveurs; the complete s.-ries of 141 plates, in the old cf. g., with 
crc.-l on back, g. e. Brilliant prools before letters, and many before 
numbers, excessively rare. The title which is before the inscription 
is followed by the engraved Dedication, and the last plate which is the 
cul-de-lampe in lirage-a-parl is succeeded by the “ Table et Expli­
cation des Planches,” with rough edges. Plate 13 : “ Jupiter pour 
punir Lycaon, roi d’Arcadie, le metamorphose en Loup ” erroneously 
bears Risen’s signature, which is conclusive proof of th.- very first 
issue. Only six copies are believed to be extant of the proofs in this 
early stale. 4to. Paris, 1767 1.01587 162 o o

Parkinson (John, Apothecary of London). Paradisi in Sole, Paradisus 
Terreslris ; 1st ed., nu nerous curious woodcuts, title and two leaves 
very slightly defective, else a sound copy, in the orig. cf., rare. Fol.
1629 Lot 1040 19 o o

Pater (Walter). Works; 8 vols., front., 1900—Essays from the
“ Guardian," 1901 ; silk binding, uncut, 9 vols. 8vo. Lot 796 4 10 o

Penn (W.). The Guide Mistaken, 166S—No Cross no Crown, 1669—
The Truth rescued from Imposture, 1670—The Great Case of 
Liberty of Conscience once m >re briefly delate-! and defended, 1670 
—The Spirit of Truth Vindicated, 1672—Plain Dealing with a 
traducing Anabaptist, 1672—Judas and the Jews combined against 
Christ and his followers, 1673—Urim and Thuinmim, or tin- 
A|x>stnlical Doctrines of Light and Perfection maintained, 1674 
England's present Interest Discovered, 1675—Saul Smitten to tin 
Ground, 1675—To the Churches of Jesus ihroughout the World, 1677 
— A further Account of the Province of Pennsylvania, wants title-page,
168 —A Letter to Mr. Penn with his Answer, 16SS : and others, 
in 2 vols., cf. 4to, v, y. Lot 592 31 O O

Petrarcha. Sonelli e Canzoni, &c. ; an Italian MS , 189 lb. written 
upon fine vellum, in small Roman characters, with a capital letter on 
first page, illuminated, and numerous painted initial letters, dark blue 
velvet binding, chased silver corner pieces and clasps (one of thv 
clasps inserted in the vob). 8vo. Sm  xv Lot 667 9 0 0

Petrus de Riga. Aurora, Bihlia Versificata : fin-.- MS. on vellum,
written in a minute 13th century hand, with rubricated headings and 
initials, 178 ll.,cf. One of the earliest MSS. of this book which have 
come into the market. It is usually seen in 14th century copies.
The last part of the work contains the Acts of the Apostles, followed 
by the Acts of St. Denis as a supplement ; these are written in 
rhyme. The MS. was prolnbly written in the monastery of Si. Denis, 
but in the year 1599 it was presented by a Toulouse bookseller to the 
Jesuit College at Agen. Sm. Svo. S:vc xiii Lot 594 4 15 o

Phillips (Stephen). Erernus, a Poem; 1st ed., orig. printed wrapper, 
only a small number issued, rare. Sm. 4(0. "The Lillie Press,"
W. J. Perry, printed 13S, Lillie Road, Fulham, n. d. Lot 543 3 0 0

Flantagenet’s Tragicall Story: or the Death of King Edward the
Fourth, by T. \\. Gent (in verse); very brilliant impression of the 
engraved portrait by Marshall, tine copy, cf. ex., g. e, M. F. for 
K. Tomlins, 1649 Lot 546 6 0 0

Plenarium. Ew-angrlia cum epistolis annexisque suis glosis ; Ixilr! Gothic 
letter, long lines, 34 to the full page, numerals but no signatures or 
catchwords. Wiih 54 remarkable xylographic outline woodcuts, all 
excellently oil. by a skilful contemporary Augspurg artist, long inter­
laced initial I at beginning, two parts in one vol , wants folio 39 in 
second part, 2 11. torn, some small worm holes chiefly in first and last 
few lb, some MS. annotations, practically uncut copy in old hf. cf.
A magnificent copy of one of the rarest and most important of the 
Augsburg woodcut liooks. Fob Sine 1. cl n. l. (Augsburg, Gunther 
Zaincr), 1474 Lot 1046 7 0  0 0

T h e D ecem ber B o o k  S a le s occupy 23 pages th is m onth, a n d , a s space w i l l  not p erm it so m a n y p a yee being devoted to one subject
in  a  sin g le  issue, the re m a in in g  p a g e s are h eld  over u n til n e x t m onth.



eo PICTURES Sale Prices. — J a n u a ry , 1904.

Uv or A ttributed to T itle  of W ork. Size* W here Sold. D ate of 
Sale. Owner. Rem arks.* Price.

1903 £ f. d
Ambros, R. The Bootmaker, Cairo ... i9fcx 14A Christie ................ Dec. 5 W. H. Cope, Esq. 1892. Panel 30 0 0
Ansdell, R. Ptarm igan—W inter ................ 3°  X54 If 19 J, J. W roe, Esq. 1866 ............... 4 « 6 0
A sselyn, J. River Scene IjA X2 I 1* 12 — — 35 M 0
Baker, T ................................. Ihuldon Hall ............................ to  X 11 7 Mrs. Ebbage 1S55 ............... 40 i'i 0

)> 1 * • • * Cattle near a Village ................ 13 X IQ ,, ................ 11 7 11 1861 ............... 3 1 to 0
It • * • • < A Park Scene i t  x i8A 11 7 11 1851 ............... 2 " 0

B arrett, Geo. N ear W indsor ... — Lockwood (Sheffield) i> 17 — — =5 0
Baum partner, R. ... After D inner ................ 30 x 37 Christie 11 5 — 1869 ............... 5- 1 '1 0
Beavis, R. ... “ Green Sussex hiding into blue ” 25! X41 ii 19 J. J. Wroe, Esq. u*. ... 3° , 0
B iltius, J. ... Dead Mare, Woodcock, and 

Birds
40 X33 1> 5 Sir H. R. Reid ... Signed an d  dated 

1679
2t) 1 0

Bintlon Dean Swift — Bennett (D ublin) ... 11 4 — Signed 66 0 0
Blommers, B. J . ... On the Dunes, Schcveningen ... 13A X 10 M 'T ear & Co. 

(Glasgow)
Nov, 27 ~*** — 46 -1 0

Both, J. A Road Scene ... 15 X 2o£ Christie Dec. 12 — Panel 3° 9 0
Bough, Sam Village Scene 20  X 14 M 'Tear & Co. 

(Glasgow;
Nov. 27 D. S. Carson, Esq. w. 1873 ................ 40 G 0

Braiurwyn, F. Manning the Capstan ... 40 x 50 Christie ................ Dec. 19 J. J. W roe, E s q . ... 1889 ................ 50 K 0
B rett, J. The Rainbow at Sea 33 X48 51 19 11 — 29 8 0
B right, H enry On the Cornish Coast ... Lockwood (Sheffield; 11 17 — — 105 0 0
Bronzino Portrait of a Lady 38 X27 Christie 11 12 F. M. Alleyne, Esq. Panel ............... 29 s 0
Canaletto, A. The Quay of St. M ark’s and 

Entrance to Grand Canal, 
Venice

49 x 81 If 11 12 33 12 0

Caravaggio The Supper at Em m aus 47 x6G 11 21 — - 29 8 0
Ct.eeter, G. 1 .andscape— H ampshi re 56 X jl Chesterton ... 11 1 5 — — 4 ' 0 0
Ccelto Portrait of a Lady 

Portrait of a Boy
80 X45 Christie 11 12 h . M. Alleyne, Fisq __ I •5 0

It ... ... • • 56 X44 11 12 — — 5^ (0 0
Cole, V icat... On the River Arun 26 x 40 11 5 — 1 8 7 : ................ •94 1 0
Coleman. W. S. The Toy Boat 2 tA X tb 11 5 — — 37 I h 0
Collins, C. ... Changing Pasture

The Undercliff at Vcntnor
"3 x 47 ,, ••• 11 19 J. J. W roe, Esq. ... 1885-6 ................ 26 5 0

Cooke, E. W. 21 X37 11 19 51 1866 ................ 39 18 0
Cooper, T. S ......................... The Monarch of the Herd 17 ’• x 14 11 19 M * ** 1883. Panel fo 18 0

11 • • • • • Landscape Robinson &  F isher,,, *1 n — — 75 12 0
Cotes. F. ... Portrait of a Lady ................ 30 X25 Christie 11 12 — — 27 6 0
Cox, D. 1 langing out Clothes ................ i i  x 15 11 * * * • '• 11 12 E. S. Cope, E sq.... 1850 ................ 81 l8 0

,, The Edge of the W ood............... — Lockwood (Sheffield) 11 '7 — — 25 0 0
Cuyp ............................ Portrait of a Young Gentleman 22A x 18 Christie 11 I n F. M. Alleyne, Esq. — 3 ' 10 0
Depinna, H. ■ A 'H unting Landscape ... \  

The Meet ... ... J — Robinson & Fisher... >» 2 Pair ................ 120 15 0

Desportes, A . F . ... Dead Game, Poultry, and 
Vegetables

57 x 45 Christie 11 21 — Signed and  dated 
1711

52 10 0

D etaille, Ed. The Drummer Boy |6AX 12A >1 5 — w. 1883 ................ 27 <: 0
Docharty, J . Lodi Eck, Argyleshire ... 47 X32 Dowell (Edinburgh) N ov. 28 W. H atton, E sq .... — 107 - 0
Douglas, Edw in ... Herm 44 X58 Christie Dec. 1 9 J. J. W roe, E s q . ... -- - 39 1«S -J
Drouais Portrait of a Lady ................ 31 X24 M ••• *1 12 52 10 0
Dutch School Two Students by a Table 55 X64 11 12 — 67 4 0
D yck, V an , A ....................... Portrait o f the M arquis of 

Lcgancs
80 x 49 11 ••• 11 12 F. M. Alleyne, Esq. 136 10 0

tt ••• Portrait of the Countess of 
Somerset

52 x 4o 11 11 12 11 /S 15 0

E g g , A. I . ........................ The Musical Parly 35 X27 11 ♦ ♦ ♦  ... ♦1 5 — — 57 It
English , E a rly l.adv with Tambourine... 9 x 5?. H 21 - « .................................. 1  *7 i, ■)

>1 «• Portrait of a  Young Lady 29 x 24 11 •** 11 1 ** 39 IK 0
Ferneley ... Foxhounds of the Quorn 30 X25 >1 21 - '851 ................ 2 5 J 0
F erra iis , A . A Bazaar Scene, C a iro ................ 17 x 12A >1 > \\ . II. Cope, Esq. 1890, panel 39 Ii.
F innie, J .  ... D eganw v : Looking towards 

Pcnmacnmawr
30 X48 W hitehead (Liverp'l) «! 1 Dr. M‘Clelland ... 45 0 0

Foster, B irket Blackberry Gatherers ............... S ix  6? Christie 11 5 — w........................... 65 -1 0
French School A Young Girl at her Toilet 16A x nA 1) 21 — — 3 ' 10 0
Gainsborough, T .... Portrait of John Plampin ig lx  2 ti 1 r> ••• If 12 183 1 j 0

11 ♦ • • Portrait of a Young Girl 50 x 40 ,, ... 11 12 5 2 10 0
Glindoni. H. G. Smugglers ............................ 29 X39 1) • « * • • * 1* •9 J. J. Wroe, E s q .... — - 7 t, 0
Good. T. S. The Schoolmaster I 2 Ax q!. »! 5 — Panel ................ 38 17 0
Gocdall, F . The Meeting at the Pastures ... ■-- - Lockwood (Sheffield) 11 17 — — 2 5 0 0

11 ... *. Shepherdess and her Flock ... 28 X36 Christie 11 19 J. J. W roe, Esq. ... — 50 8 0
ff “ Neither do 1 Condemn T h e e ” 92 x 108 1* 5 — — 47 ' 0

Goodwin, A lbert ... T he < incoming Storm ... 53 X67 11 '9 J. J. W roe, E s q . ... — 28 7 0
Gordon, J .  W atson Portrait of Mrs. Anderson 36 X28 ♦1 12 — — 59 ii 0
Guardi. F . ... T he Church of Sangiorgio Mag- 

giore, Venice
19 x 15 11 ••• **• 11 12 *— 26 * 0

1* ... ... .. 1 A Town on a River 13AX21A 11 •*« *1 12 E. S. Cope, E sq.... — 3 * IO 0
E alsw elle , Keeley Sonning ... 24 x 14 «1 ♦** 11 5 W. H. Cope, Esq. — 27 0
H ardy, F . D. Bridal Presents ... 26 X 20 '9

1
J. J. Wroe, Esq. ... 1893 ............. 26 0

H ardy, J .  ... W aiting for the Guns ............. 19 X2.tA W hitehead (Liverp’l) »1 Dr. M 'Clelland ... 1888 ............. 35 0
H ardy, J ,  Ju n . . A Farm Boy 24 X33 Christie 11 5 J. H. Sim pson,Esq. w, 1883 ............. 105 0

. W atching the Game ............. 15 X 20 11 5 If 1887 ................ 69 1 ■

J1 1* ' • • . Sporting D o g s ........................ 11A x 1 tA 1) *.* ... 11 5 1> 1886 ................ 5° 0
H ardy, T. B. . The Wreck ... ............. Lockwood (Sheffield) 11 17 — - — 26

0Heem, C. De Fruit and Still Life on a Table... 19 x 14 Christie It 12 E. S. Cope, E sq .... Panel ................ 44
Hendereon, W. S. P. . I nterior of an Old Cottage 14 x 14 Lockwood (Sheffield' 17 — — 3 ' i
Heikomer, H. . Gloom of Itlwal ... £7 x 102 Christie ............. 3 — --- 2 t 0
H erring, J .  F . The Start and the Finish of a 

Race
15AX22 )1 !» 5 J.H . Simpson, Ksq. Pair <»3 0

Hobbema ... . A Woodv Road S c e n e ............... 27 x 37 11 14 — Panel 3 ' I
Holbein, U. ............... . Josephus Anionius D ’Acolta ... 40 X 28 >1 21 — Panel 5° 0

♦ 1 Portrait of a Gentleman [7 x 13 „ 21 — Panel ................ 35 1
Holt, F ................................... . A Young Mother 22 X 1/ 11 ... 11 ' 9 J. J, W’roc, Esq. ... 1874 ............. 4 2

0Hock, J .  C. ............ Reading a Merry T a le ............. 32 X41 ... • * 11 19 »> t 1845 ............. 3 ' J
Hoppner, J . . Portrait of a Lady I 29 x 24 1« 12 — 7 '
Hnlme. F . W ...................... . A Surrey Lane ........................ [ 29 X 50 11 ... 11 '9 J. J. W roe, E sq. ... t 1876 ................ 2 i 0
Hu lhtone. F . Y . ... 
H urt, L . B,

. Italian Peasant Boys .............

. A M oorland Stream .............
55 x 43 
36 X 28 M 'T ear & Co. (G las­

gow)

11
Nov.

21
27

< -
25

117

Ja id in . K. du . Portrait of a P hysic ian ............ 37 X31 Christie Dec. 12 h . M. Alleyne, h sq 1 — 210
Jon es. C. ... . Landscape ... .............. Robinson & Fisher.. 11 — — 37 0

Kemm, R. ... . Buying a Shawl in a Spanish 
Town

37 X50 ■ Christie >1 5 J. H. Simpson, Esq., —
I

n 7

Old-Time Sport as illustrated in Prints, Books, and Pictures. See THE FEBRUARY CONNOISSEUR.
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By or A ttributed to T itle of W ork.

Lincret ... ................T he  Fortune T eller
Lindseer, 3 ir E ....................Tw o Dogs’ H eads

., ................A Highland Lassie

Lawrence, Sir T. ... 

Leader, B. W.

Lee, F. R. and Cooper, T. S.
1' !• !> 

Leighton, Lord ...
Linnell, J. T.
Lloyd. Tom 
Loo, Van ...
MCulloch, H ....................

Portrait of Lord Frederick 
Campbell

T h e  River LIugwy, N. W ales ... 
Flood on a W elsh River
A W oodland Lane ................
Sum m er T i m e .............................
P andy Mill, with Sheep 
Penrhyn Park, with Cattle
N ana ..........................................
South W ales ........................... .
“  Good Night, Sw eetheart 1 ” ...
A Lady in Red D r e s s ................
H ighland Landscape ................

M Kay, W, D. 
M'Taggart, W.

An Autumn Pastoral 
C aught in the T ide

Maes, D. ... 
Maes, N. ... 
Marks, ET. S.

Cavaliers and  Breaking H orses 
Portrait of a  Gentlem an 
A Stork ................

)»
Mauve, Antoine ... 
More, Sir A.

Morland, G.
„ » M

Morris, P, R. 
Munthe, G. ...
Neefg ... ..,
Niemann, E, J.

,, ...
„  . . .

Northcote, J.
Opie, J ....................

I
Ostade, L. ... ...
Paoletti, A.

Parker, H. P.

Pritchett, E.
Pyoe, J .  B .... ...

Raeburn, Sir H. ...

it

„
Eavenstein, Van ...

: Reynolds, Sir J . ...
Roberts, J.
Romney, G.

| Jl *•*

\ » •••
I
| Rubens, P, P. ...

| Ruysdael, S. 
i >> •••i

Ryckaert, D.
Sadee, Ph. ...

, ,  X I  I X
Sadler, W. Dendy 
Sant, J .  .. .
Shayer, W., Sen . . . .  

■ Smart, J .  ... 
f Smith, C. A .
| Snyders, F .
; Spring, A ...................

Siark, J .  ...
Stuart, C. .. .

' Sutcliffe, L ,
i Tenters, D...................

Tol, Van .................

... T h e  Edge of a  W o o d ................

... P ortrait of M arie de Guise

... T he Soldier’s D eparture 

... „ Return ...

... S t a r t l e d ..........................................

... A W inter Scene ...

... A C athedral In terior ................

... Classic River Scene 

. ..  A W elsh Landscape

... Trefriw, N orth W a l e s ................

... P ortrait of a Gentlem an 

... Gil Bias taking the Key from 
D am e Leonora 

... Frozen River Scene 

... P reparing for a Festival— 
Venice

... T he  Deliverance of W esley from 
the Fire at Epw orth 

... Venice

... Skelwith Bridge, from Lough- 
rigg Fell

... Portrait of Lieut.-Col. H, K. 
Erskine

... P ortrait of M rs. B arbara M ur­
chison

... Portrait of Miss Jenetta  M urray

... Portrait of a Lady ................

... Colonel Tarleton ................

... Evening in the  H ighlands 

... Portrait of Lady Hamilton 

... Portrait of Duke of Richmond 

... Portrait o f G entlem an in Red 
Coat

... T hree  Children with a  Dog ... 

... General Sir Sam uel G raham  ... 

... Portrait of the Duchess of 
Molinos

... Church on a  River ................

... Shipping off a  D utch Port

... An Interior .............................

... F isherm an’s Fam ily on Sea­
shore

... Fisherfolk on Seashore...

... Lea Roachers 

... M editation

... Milking T im e..................................

... In the  Pass of Lyon ................

... “ W ill You H ave a  T a s te ? "  ... 

... A Larder with Still Life

... G am blers.........................................

... A Lock on the T ham es...

... A Sutherlandshire D eer Forest

... Old Oyster Beds ................

... An Interior .............................

... An Interior .............................

Unknown ... 
Unterberger, F. R. 
Venetian School ... 
Verboeckhoven, E .
Ward, J ...................
Watteau, A.

Landscape .............................
A Procession in Naples 
Portrait of Gonfalonierc Gondi 
A D onkey and  Two Goats 
T ak ing  the Calf to M arket 
Soldiers Seated and  Lying Down

»
Webb, James

)«
it

T hree Studies of a  Little G ir l ...
S t u d i e s ..........................................
Paris from the Seine ... \
London with St. Paul’s . . .  J
Fishing Boats off the Coast ...

S iz e .* W h e r e  S o ld .
D a t e  1 

o f  S a le .

1 7  X 1 3 * C h r is t ie  ...................
19 0 3  1 

D e c .  12
2 0  x  i ; II ••• ••• 1  Il| -  *
3 6  x  28 II . . .  »»« » 5 |

87 x  58 it 12

1 7 ^ x 3 0 11 5
IQ* X 29 t| • • * * » * —
16  X 2 3 J 11 . . .  . . . D ec .  19
24  x  36 11 . . .  . . . .. 5
2 7 i X 36 11 * ■ ► • » 1 9
2 0  X 30 1, 19

8 J  x  6 i 1) . . .  . . . yj S
2 1 X 30 )1 u s
2 0  X 3 6 1) „  1 9
50 X 4 0 11 » 12
24  x  16 M ' T e a r  &  Co. (G la s - N o v .  27

45  X 2 9
go w )

D o w e l l  (E d in b u r g h ) „  28
3 6  X 2 4 M ' T e a r  &  Co. ( G la s - » 27

2 0  X 24
go w )

C h r is t ie D ec .  12
25 X 20 11 » 2 1
39  X 2 4 11 . . . ,, 19
39  X 2 4 1) . . .  . . . „  19
12 X 8 j 11 » 5
45  x  35 11 ••• » 12

12  XIO") 
12 X IO J Jl n 3
36 X 2 7 * II ••• ••• 19
2 5 J X 4 I 11 . . .  . . . » 5
40  x  53 I> » 14
25  x 45 11 ••• . . . » 19
24  x  44 II » 5
24  x  44 » » 5
29 X23& II 12
8 3  x  53 II ••• », ' 2

1 3  x n II ••• ••• „  12
22  x  32 II » 19

35  X 4 8 II «♦* .. 14

26  X 4 4 11 *** ••• 19
3 6  X 5 2 II **• ••• 19

29  x  24 11 . . .  . . . „  12

36^ x  2 7* 11 . . .  . . . „  12

3 0  X 2 5 11 . . . », 12
19  X 1 5 J 11 . . . 1 *1II
25  x  19 11 »  >4
54  X 3 4 Lockwood (Sheffield) »  17
2 9  x  24 Christie ................... „  1 2
3 0  X 2 5 11 . . . »t ! 2
2 3  X 1 9 11 . . . » ' 2

6 4  X 60 11 . . . » 12
29  X 2 4 11 ••• '2
85 X 5 8 11 . . . „  1 2

24  X 2 1 11 . . . » 12
■ 5 X 18 11 ,» 12

1 6  X 21 n „  12
27  X 2 lA 11 ••• » 5

7 i  x  9 | 11 . . .  . . . »  5
3 4  X 4 8 ii ••• » 19
3 0  X24JI 11 **• ••• »  1 9
234  x  3  b 11 *.* . . . »  1 9
3 0  X 4 9 11 »*+ » 19
1 9  X 264 11 •** ► ** »  7
4 5  X 6 9 11 . . .  . . . „  12
16  X 2 $* 11 *♦ . »  19
25 X 3 3 11 . . . 5
3 0  X 5 0 11 . . .  . . . »  7
3 6  x  24 Lockwood (Sheffield) „  17
1 0  x 1 3 $ Christie ................ „  12
18 X 16* 11 a*. . . . 12

__ Robinson & F isher... i» 2
33x274 Christie ................ .» 19164 X 13 11 . . .  . . . » 12
6  x 11 . . .  . . . .. 540 X54 11 . . . »  7

11 ••• »  14
11 j > M
11 #*♦ „ 14

- Robinson & F isher... »  2
— ft —

Owner. Remarks.^ Price.

£  S. d.
E. S. Cope, Esq.... — 54 12 o

— P............................. 35 14 o
Sold for 590 gs. at 

the Baron Grant 
Sale, 1877

27 6 0

— 682 10 0

---- 1890 .............. 75 12 O
-- - 1877 .............. 126 O O

J. J. Wroe, E sq .... 1901 .............. 73 i °  0
— 1876 .............. 189 0 0

J. J. Wroe, Esq .... — 36 15 0
11 *•' — 59 17 0

— 126 0 0
— 1871 .............. 52 10 0

J. J. Wroe, Esq .... w. 1897 .............. 48 6 0
— — 50 8 0

D„S. Carson, Esq. 1861 .............. 60 0 0

W. Hutton, Esq.... 63 0 0
D. S. Carson, Esq. 1880 .............. 125 0 0

— 23 2 0
— — 44  2 0

J. J. Wroe, Esq. ... — 31 10 0
11 ... — 27 6 0
— w. ... ................ 31 10 0

H. W. K. Erskine, Panel .............. 3 9 9  0 0
Esq.

— Pair .............. 556 10 0
?J. J. Wroe, E sq .... — 27 6 0
W. H. Cope, Esq. 29 8 0

— 31 10 0
J. J. Wroe, Esq .... — 46 4 0

— 1856 .............. 37 16 0
— 31 10 0
■-- -- - 27 6 0
— — 25 4 0

— Panel 42 0 0
J. J. Wroe, Esq .... — 32 IX 0

— And the Engrav- 44  2 0

J. J. Wroe, E sq ....
m g

1857 .............. 31 10 0
I, ... 1849 ................ 71 8 0

H. W. K. Erskine, __ 75 IS 0
Esq.

R. F. Murchison, — 997 10 0
Esq.

1* — i8t 15 0
— Panel ................ 31 10 0
— — 35 '4  0
--- — 31 10 0
— — 273 0 0
— — 54 12 0
--* — 136 10 0

— — 157 10 0
— — 199 10 0

F. M. AUeyne, Esq. — 6S 5 0

— — 89 5 0
H. W. K. Erskine, — 73 10 0

Esq.
— Panel ................ 4 4  2 0

J. A. Simpson, Esq. 65 2 O

Panel ................ 26 5 0
J. J. Wroe, Esq__ 1885 ................ 50 8 0

— 28 7 0
II ••• 1859 .............. 28 7 0
II ••• 1875 .............. 33  12 0
*-- w. 1900 .............. 31 10 0
— — 44  2 0

J. J . Wroe, E sq .... Panel ................ 33 12 0
— — 2 7  6  0
— — 44  2 0
— — 25 0 0

E. S. Cope, Esq.... Panel ................ 3 7  16 0
H. W. K. Erskine, Panel ................ 44  2 0

Esq.
— 102 l8 O

J. J. W ro e ,  E sq .... — 39  18 0
F. M. AUeyne, Esq. Panel ................ 25 4 0

— 1848. Panel 67 4 0
.. Red Chalk, four "j

26 15 6

in one Frame l 
Red Chalk J

60 18 0

— Red Chalk 52 10 0
— Pair ................ 82 19 0
- - —. 48 6 0

The Wedgwood Collection nt Nottingham Castle Museum. See THE FEBRUARY CONNOISSEUR.
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By or A ttributed to T itle  of W ork. S ize* W here Sold. D ate of 
Sale. Owner. R em arks.t Price.

1903 £ X, d.
W eb b , J a m e s ... St. Michael’s Mount ... "i 

Companion ................  J - Robinson & F isher... — — — 148 I 0
W e b s te r ,  T . 4 • . Threading the N e e d le ................ 24 X32 Christie Dec. 5 — x86i. Panel • •4 39 18 0
W e e n ix , I .  B. . . , Dogs, Dead Game, and  Imple- fii x 76 i> •** Il 12 — — 39 18 Q

m ents of the Chase
D ead Birds in a Garden 61 X 76 11 1 ̂ — ---. 39 It. 0

W h a ite ,  H . C. . . . The Minstrel ............................ 26 X 39 j, ... 11 >9 J. J. YVroe, Esq. ... vv. .. .  . . . • •4 26 0
W h e a tle y , F . • . . The Fortune-Teller ................ 39 x 50 11 * *• *•* 11 19 . » — 44 ■*> 0
W ilk ie , D ,  S ir  ... , , , Portrait of Mrs. G raham 30 x 25 >1 • * * * * * 1) 12 Maj. H. G. IJonar — 100 0 0
W illia m so n , F . • • 4 Selham Common, M idhurst ... 14 x 21 11 •4 * • * * 11 5 w. . . .  ... 27 r. 0
W illis , H . B. H arvest in Sussex .................. 17 X 2()k 11 II 5 — w. 1871 ... 4.. 28 0
W im p e ris , E . M . ... 'Phe W ay Across the Moor 28 X36 11 • * • • • • 11 19 J . J. W roe, Esq. ... — 58 16 0
W olfe , G...................... *»• The Mumbles ................................ 54 x 36 C h e s te r to n .................. 11 '5 — 46 O 0
W o ls te n h o lm e , D. The Epping Forest H unt 58 x 77 Christie .................. >1 5 Sir H. R. Reid ... — 48 (> 0
W o u v e rm a n , F . ... A Farrier’s Shop ................. x 20$ >1 12 E. S. Cope, E s q . . . . — n o 5 0
W y ek , J . . . .  ... Cam p Scene 18 x 25 >1 *" * ’ * 1) 12 — Panel .. . 34 13 0
W y n a n ts ,  J . A Road Scene . . .  .................. 25 X 20 1) 12 — — 105 0 0
Z offany , J . . . .  ... Portraits of Miss Mary Erskine 3 0 x 25 >1 12 H . W . K. Erskine, — 27 6 0

Esq.
Z u c c a re lli, F . ... An Italian River Scene................ ■9 X39 11 1) >4 ~ 52 10 0

* The size is given in inches, the first figure stands for height, the second for width.
+ Pictures not otherwise described are oil-paintings ; abbreviations in “ R em arks” column : w., watercolour ; p., pastel.

ENGRAVINGS.

Painter.

A ik e n  H .
B o u ch e r, F .

D ubuffe  
D yck , v an  A.

H aig. A. H. 
Hoppner, J .

It
K au fm ar.n , A . 

L a n d se e r , S ir  E .

Lawrence, S ir  T.
11

»1
M eisso n ie r, J .  L . E.

M o rlan d , G.

B ead . C. 
B e y n o ld s , S ir  J

R o m n ey , G.
>1

S m ith , J .  R.
it

"W ard, J .

Engraver. T itle of W ork.

Sutherland ... 
Janinet

S, Cousins ... 
K. Laguillermie

A. H. H a ig ... 
J. Young

1» •••
Burke
C. J. Lewis ... 
J. Burnet
S. Cousins ...

E. Boilvin ...
A. Jacquet ...

L. Monzies ...

A. Jacquet ...
A. Poulard ...

F. Hracqucmond 
J. Jacquet ...

J. Dean 
W. W ard .

F, D. Soiron 
<>. Keating .
J. R. Smith , 
W. W ard

II •
K. Lowry 
V. Green 
J. Jacobi1

V. Green 
J. W atson .

T. W atson .. 
J. Dixon 
J. W atson .. 
F. Bnrtolozzi

W. N utter 
V. Green 
J. R. Smith 
J. Judkins

J. Jones 
J. R. Smith

W. W ard 
J. R. Smith 
j .  W ard

Newmarket, Ascot, Epsom, and Ipswich ... 
M adame de Pompadour—“ The Toilet of 

V enus”
La Surprise ............................
The Countess of Lorraine

1 nterior of Burgos Cathedral
Eliza (Mrs. Hoppner)................
Lady Charlotte Greville 
Lady Kusltout and D aughter
The Sanctuary ................
The Challenge............................

W here S o ld ., Date of Sale.
I

Lady Acland and Children ... 
M aster Lambton
Miss Peel .............................
G enerals in the Snow...
The Sign-Painter ................

Post-H orses ................

Les Renseignem ents ... 
j P ic q u e t.........................................

La I'artie  Perdue ................
“ 1807” .........................................

“ 1806” .........................................

A Rural F e a s t............................
A Visit to the Boarding-School 

„ a Child at N urse ...
A T ea G ard en .............................
The D e s e r te r .............................
Milkmaid and Cowherd
Constancy ................
V a r ie ty .........................................
Elizabeth, Duchess of Hamilton 
The Countess of Aylesford ... 
Hon. Miss M o n c to n ................

Miss Sarah Campbell................
The Countess of Carlisle

Lady Bampfylde
The Misses Crewe
The Duchess of Cumberland
Countess Spencer
The Hon. Miss Bingham
Countess Spencer
Lady Beauchamp ................
Jane, Countess of H arrington 
“ A B acchan te” (Lady Hamilton)
Mrs. A bington............................
Mrs. H artley and Child 
“ E m m a ” (Lady Hamilton) ...

1 Lady W arwick............................
t

Thoughts on Matrimony
' W hat you W ill............................
| The Dairy Farm ................

Christie .. 
Sotheby ..

Christie .. 
W hitehead 

(Liverpool)1
Christie ...I

f C apes, Dunn 
i  &  Pilcher 
{ (M anchester)

I

1903 
Dec. 8

8
1

1
8
8
8

11

cp.
cp.

Remarks.*

Set of 4 ................
W ith the third Cupid

m. Proof before letters 
e. Rem arque proof, is t 

state
e.............................................
m. 1st state ................
m. is t state ................
In red ............................

m. A rtist’s proof ...

Price.

£  s. d. 
3* n  o 
32 o o

35  14 
30 o

33  i -  
32 10 
50 8 
39  18

30 o

1 Christie ... II 8 TO. ... .a. *aa a.. 54 1
»i II 8 m. Proof before letters 35  '
>i ♦♦♦ II 8 m. Proof before letters 22

... >1 II I m. Rem arque proof 3 ' '
>1 1 nt. Rem arque proof, 

signed by artist
35 1

» ••• II 1 m. Rem arque proof, 
signed by artist

3°

11 ••• 11 I m. Rem arque proof ... 48
>1 11 1 m. Rem arque proof, 

signed by artist
32 :

» ... •1 I m. Rem arque proof ... 38
11 11 1 m. Rem arqe proof, on 

vellum, signed by artist
105

11 ••• 11 1 m. A rtist's proof, signed 
by artist

23

11 11 8 cp............................................ 26

} i> *1 8 m. P a i r ............................ 30
» II 8 cp. Before the borders... 37  1

... >> ... 11 8 cp. Set of 4 ................ 119 1
» •** II 22 in. Open letter proof ... 28

} » II -Iff cp........................................... 46

11 » 8 m. 1st state ................ 42
» *-* 8 m. 2nd state ................ 35 1
>9 II 8 m. 1st state. E tched 

letters, margin cut
53»

11 *♦« 7) 8 m. is t state ................ 130
» II 8 m. 2nd state, wide 

m argin
84

1) II 8 m............................................ 3 3 1
1) II 8 m. Proof............................ 27
J! II 8 m. is t state ................ 3 9 1

\
>1 II 8 cp........................................... 126

11 II 8 cp............................... 541
II 11 8 cp........................................... 25
11 11 8 m............................................ 29
11 11 8 m............................................ 68
II 11 8 m. ist state 26
II 11 22 C P --  , ............................ 37  1
11 ••• 11 8 cp........................................... 136 1
II ••• 11 11 m. Proof, 1st state, 

brilliant
250

11 ••• 51 8 cp........................................... 24
II 11

8
cp........................................... 33  1

II 11 22 cp........................................... 33  1

12 o 
o 
o 
o 
o

9

6

o o 
o o

2 O

5

9
16
14
7

4
o

4 o 
o o

6 0

o o

* Abbreviations in “ R em arks” column : —m., mezzotint ; cp. colour-prin t; e., etching j a., a q u a tin t; ca., coloured aquatint.



January, 1904. —Sale Prices. STAMPS, to
AmtRKVlATiONS.—* signifies unused; wink., watermark; sur., surcharge; perf., perforated; imperf., imperforate; entire, entire envelope or wrapper ; 

mm., millimetre.

In the case of sales extending over more than one day we give the commencing day as the date of sale.

Description of Stamp. W here Sold. Date of Sale. Remarks. Price.

E U R O P E — ( B r i t i s h  E m p i r e ) .
1903 JL s. d .

Great Britain, 1847-54, id .  red brown, rouletted, on piece ♦ « ♦ Ventom ... • • • • »• Dec. 3 — 2 17 6
„ 10d . brown,* clear e m b o ss in g ................ • • • Plumridge ... ... ,» 1 Fine, part g u m ............................ 2 *9 O

„ 1857, 2d . blue, sm. crown, p e r f .* ................ • •• 11 ... 9) >5 Full gum, creased I 6 O
„ i860, y i  on blue, embossed* ... • • . ... ,, *5 Fine, with gum (Gibbons’, 424) I S O
., 1862, i j . green, small letters in corners, block of 4* V entom  ... . , . ... „ >7 Fine ......................................... 3 12 6
„ 1867-82, ^ 5  orange* ................ * * * Edw ards ... » > » „ 12 Mint ......................................... 6 2 6
„ 1875, 9d . red, p erf on white, wmk. anchor*, sur. l.R . > ►Plumridge * * . » 1 Gibbons’, 42811, fine ............... I 8 O
„ ,, 2s. b d . red on white, wmk. anchor,* sur. I.R. 4 • „ ' Gibbons’, 4 2 9 0 ............................ 2 O O
„ 1880, i s .  brown, heavy p o s tm a rk ................ Edw ards ... » . . • 4* „ 12 Fine ......................................... 1 8 O
„ 1884, u .  green ...................................................... >.. Glendining ... 4 . • Nov. 27 Gibbons’, 07, fine ................ 1 12 O
„ 1885, l.R . Official u .  ......................................... •.. Plum ridge ... ... Dec. 1 Fine ......................................... I l8 O
„ „ I.R. Official 5-r. r o s e ........................................ . ,,. • •• 4 > . 19 * Fine ... ............................ 3 O O
„ „ l.R. Official £ 1  inaronc, sur. “ Specim en”* ».. 11 • • • ... 4 ■ • .. J Mint 3 3 O
„ 1887, 3d. on orange ... * * • O stara . . . 4 • . 9 Mint ......................................... 1 6 O
„ „ O .W . Official, $d. Queen ............................. . . . * . . 9 Very fine ... ... ............... 2 *7 O
„ „ O.W . Official, 10d . Q u e e n ............................. ... . . . ... „ 9 Very fine ... ............................ 6 6 O
„ 1892, I.R. Official £  1 green ............................. Edw ards ... ... 4 4 . » '2 Very f in e ......................................... 1 14 O
„ 1901, Govt. Parcels, u .  green and  carmine, Queen’s O stara ... 9 Fine ......................................... 21 to O

head, sur. invert, on piece
„ 1902, Bd. of Education, u .  green and  carmine, »» ••• . . . ... 9 Fine ................  ................ 3 O O

Queen’s head
Gibraltar, 1886, u . b i s t r e * ................................................................... ... Plumridge . .. ... » 1 Fine, no gum .............. . 1 to O

„ 1889 (Aug.), 25c. on 2h i .  blue, variety broken N* ... ♦ *■* >5 * . 4 . . „ * Mint .............. . 1 7 0
„ „ (Aug.), 25c. on 2\ d .  blue, variety short I* *.4 » • . . • * . „ 1 Mint ......................................... t 7 0

E U R O P E — ( F o r e i g n  C o u n t r i e s ) .

Greie, 1898, 2op. mauve, local production, p a i r ............................. Plumridge » 1 Fine ......................................... 2 O 0
France, 1849-50, tfc. vermilion, grille postm ark... ... Glendining ... 4 . . Nov. 27 Very fine ... ............................ 4 15 0

„ „ ■ jc. green* ...................................................... ... Plumridge ... ... Dec. 15 Cut close on right, but mint ... 2 O 0
1872-5, 15c. bistre on rose,* error ................ ... Glendining ... Nov. 27 Fine ... ............................ 4 O 0

Oldenburg, 1859, \ g .  black on green* ......................................... •.. Ventom ... ... ... Dec. 3 Small margins, but fine -I 1 2 0
Prussia, 1857, 2 silb. gr. pale blue* ......................................... Glendining ... ... Nov. 27 Fine, with margins 1 IO 0
Knumania, 1854, 54 par. blue on green ... ................ 11 ... ... 27 Large cut square copy, light 7 O 0 .

postmark
Saxony, 1850, 3 pf., brownish red*...................................................... 11 « ♦♦ .. „ 27 No g u m ......................................... 3 5 0
Switzerland, Geneva, 1843, 5c. +  5C. on yellow green, pair ... 11 ♦ 44 ... „ 27 Cm and rejoined, f i n e ................ 5 0 0

„ „ Aug., 1S50, 5c. black and red* ................ • •• ... 27 W ith gum, good margins 3 10 0
,, Zurich, 1843, IV. black, vertical lines ................ • • • ... . . » 27 — 4 12 6
„ „ 1850, 2 jr. black and red* ............................. •. • ... 27 Border show in g ............................ 2 JO O
„ Basle, 1845, 2 ir. blue, black and carmine • •• . . . a • * 27 F'ine copy......................................... -*> 0 O
„ “ Poste Locale,” 1850, 2Jr. black and  red, no frame to Edw ards ... . . . a.. Dec. 12 Very f in e .............. . ................ 8 O

cross
Tuscanv, Two Sicilies, i  T., cross blue ............................. Glendining ... Nov. 27 Light p o s tm a rk ......................... . i I 16 O

„ 60 c r a z i e .........................................  ................ Plumridge . . . Dec. 1 Heavy „ ............................
i  5 
!

5 O

A S I A — ( B r i t i s h  E m p i r e ) ,

r
1
1

1903 1 £ s. d .
Ceylon, 1857-9, qd . lilac brown, imperf. ... ................ Glendining . . . Nov. 26 Superb ! 3 5 O

„  „  is. 9d . green, imperf. 11 Dec. 10 V ery fine ... ................ ! 3 10 O

„  „  8d . brown, apparently imperf. ................ Edw ards ... ... 1 *1 1  b in n e d ........................................ i 2 0 O
„  „  4d . rose, imperf. . . . Plum ridge . . . 1 Superb ...................... to 0 O

„  1861,2.v. blue ......................  ........................................ Glendining „  10 Very f in e ........................................ 1 5 O

,,  „  9 d. b istre brown, rough perfs.* Plumridge ... »  1 Fine, full gum ...................... *» 0 O

„  8z/. yellow brown, rough perfs. 1? ... » >5 Very fine . . .  ...................... 1 3 0 O

„  1863, 5d . purple brown .....................•. ....................... 99 >5 Very fine . . . ; I 2 O
Hong Kong, 1880, 10c. on 16c. yellow* ............................ Glendining „ 10 — i I 0 O

„ 1891, Jubilee stamp, 2c. rose, long narrow K Ventom ... 1 2 12 ( ,

India, 1854, Ja. blue, sheet o f 9 6 * ......................................... Glendining „ 10 W ith margin ................ ; 8 1 O
Caiman, 1881, E H . H r  c k n t s  on 12c. carmine ................ O stara „ 9 Gibbons’, 14, mint r 3 O

1885, 2c. on 8c. carmine, sheet of to ............................. Glendining ... Nov. 26 Gibbons’, 24, mint 3 12 6
1893, tw o  C E N T S  on 40c. am ber, sur. invert on piece... Ventom ... 1 >cc. 3 F'ine ............................. 3 7 6

North Borneo, 1886-9, Ac* magenta, perf. 12* ................ t* „  17 F'ine ............................. 2 -f O
Straus .Settlements, 1869, 96c. grey, C C . ,  perf. 12J ................ Plumridge . . . „  1 Mint . . .  ................ 1 3 '5 O

. ,  1879, 5c. on 8c. orange . ..  ................ 99 . . . v  1 3 Gibbons’, 24 ................ 1 1 O O
„  „  Seven cents on 32c., variety, no stop ... 11 11 1 5 Fine 1 1 18 O

ASIA— (Foreign Countries).
I’hiiippincs, 1854, 2r. yellow green* .......................................................... 9* . . . ,» 15 Very l in e ........................................ 1 lo 0

„  „  ir. slate b l u e * ............................................................................ »  15 Very fin e ........................................ 1 12 0
„  1855, 5c. r e d .............................................................................................. >9 »i 1 5 Fair ........................................ 1 IO 0
„  1863, 2r. blue* .............................................................................................. Ventom . . . , ,  3 F'ine, slightly thinned . . . 1 6 0
„  1869, 2r. blue, sur. “ H abilitado” i n v e r t ....................... Plumridge . .  1 I F’ine, but faint pen-mark 3 3 0

Siam. 1885, t tical on 1 lotte i.idigo ...  ................................ Glendining 444 . .  10 1 Gibbons’, 8 ...................... 1 9 0

Some Forgotten Fields. See THE FEBRUARY CONNOISSEUR.



64 STAMPS—continued. Sale Prices •—January, 19 0 4 .

Description of Stamp. W here Sold. D ate of Sale. Rem arks. Price.

yy
yy

AFRICA—(British Empire).

British Rechuanaland, 1886, 4//. black, pair, one with error, 
41 ritish ”

British Central Africa, 1891, £ \  green .....................................................
„ „ ^ 1 0  b r o w n .....................................................
„ 1895, £ 2 ;  green, sur. “ Specimen ” ................
>, 1897, £  1 lilac* ......................................................

British E ast Africa, 1890, 44a. imperf., hor. pair.........................................
„ 1891-95", Provisional sur. in MS., 4 a. A.IJ. on 2a.

vermilion
„ „ Provisional sur. in MS., ta. A.B. on 4a.

brown
„ „  Provisional sur. in vio'et with hand-

stamp, |a .  A.D. on 2a. vermilion 
„ „ on Co.’s stamp, 2r. brick red, plain

m argin one side
„  1895, ta. g re y ........................................

2a. r e d ................
4 4 a.................................................

,, „ 5a - ••• •** ••
„ „ 2 rupees........................................
„ „ 2a., block of four, on piece ...
„ 1897, 5or. lilac* ...........................

British South Africa, 1890, £ 2  rose r e d * ...........................
,, „ £ 2  rose r e d ............................
»  „  £ 3  K r e e n  ..............................................
» „ £10  brown ...................
„ ., ^1 0  brown, apparently*
„ 1896, One Penny on 4r................... .

Cape of Good Hope, 1853-64, id . brick red on blued* ..
„ 1855-8, ir. dark green, pair
,, 1861, 4//. deep blue...
i> •'f. red ........................................
„ „ t d. dull red ...........................
„ 1882, 5r. orange ...................

Gambia, 1880, u .  green ...............
Gold Coast, 1891-94, 20s. green and r e d ............................
G nqualand, 1877, 5r. orange, double sur............................
Lagos, 1884. 2.1. 6d . olive blk,* .........................................
Mauritius, 1848, id . ted. worn state of plate ...............

„ „ 2d. olive,* early state of plate ...
„ 1859, 2d. deep blue, early impression ...
„ 1862, u .  green, perf., vert, pair ..............
„ 1877, ir. on jr . reddish pu rp le ...

N iger Coast, 1893. Provisional, 4 in red on half id .  blue
yy yy Irf. on 2d . ................ • •• . . .
yy yy \ d .  on z \ d .  ................ ...
yy yy \ d .  on 2\ d .  ................ ...
11 yy l-f. on 2 d . ................ . . . .

yy yy i d .  in blue on 2d. . . . 1
yy yy i d .  in green on 2 4 d . ... . . .

♦> yy I d . in green on 24 d . . . .
1894, yy one halfpenny on 2 U  on piece . . .

„ 1875,44 po st a g e” on ir. green, double sur.
O range River Colony, 1877, 4 on a,d. rose, sur. invert. ...

„ 1888, id .  on 3d ., type I, double sur.*
„ 1896, \ d .  on 3d. ultra, double sur., 1 invert. ...
„ 1900, V.R.I., 1st print, 6d . carmine, no stop

after V*
„ „ V.R.I., 2nd print, 2^d. on $d . ..............
„ „ V.R.I., i.f., value om itted* ...............
,, „ V.R.I., id . purple, letter I omitted*,

pair
Seychelles, 1893, 12c. on 16c., *vert. pair, sur. invert. ...

„ „ 15c. on 16c., sur. invert...............................
Sierra Leone, 1862, b d . lilac on white, imperf. ................

„ 1883,4rf. blue* ...................................... .
„ 1894, Provisional, $d . on 1 \ d .  lilac*

Swazicland, 1889-90, 4 d . grey, sur. invert., block of 4 * .............................
„ „ i d .  grey, sur. invert., vert. pair, one with error,

“ Swazielan ”
„ „ 5-r. slate blue, error 44 Swazielan ” .........
„ „ 5*. slate blue, error 44 Swazielan,” sur. invert.
„ „ 2d . olive bistre, error 44 Swazielan,” sur. invert.

Transvaal, 1877, u . green, red sur. .............. . ................
„ 1878, b d . blue on blue, wide roulette............................
„ 1878-9, Queen’s Head issue, 2s. blue............................
„ 1879, id .  in black on bd. .........................................
,, 1887-90, Provisional, 2\ d .  on ir. green, the e r r o r 44 2 L ”
„ 19°°, V.R 1., bd . green, pair, sur. invert.........................
., „ V.R.L, ir. ochre, pair, sur. invert.......................
„ „ V.R I., invert., 2d. on entire ...........................
„ V .R.L, invert., 2^/. on e n t i r e .............................
„ „ V .R.L, invert., 4d *  . . .  ................
„ „ V.R.I., invert., i j . on entire .............................

Zanzibar, 1898, on Indian, 2J in red on 1 ja . sepia, horizontal pair, one 
surcharged “ Zanzidar ”

„ ,, on Indian, 24  in red on ta. plum*
„ on B.E.A., ta. carmine rose, double sur.* ...............

Zululand, 1888-92, i d .  green, sur. invert...................
„ 1894-6, £1 purple on red* .................

G lendining

Plumridge
M

E dw ards ... 
Plum ridge 
Edw ards ... 
Ventom ...

Glendining

Plum ridge 
Ventom ...

yy t ***
Glendining 
Edw ards ...

» .  ••• 
Plum ridge

yy
Ventom ... 
Glendining

Plumridge
II
yy
yy

Ventom ... 
Plum ridge

yy
Glendining

Ventom .. 
Glendining

Plum ridge
yy
yy
yy

Ventom ...
yy •••

Plum ridge
y»

Ventom ... 
Plum ridge

)>
yy
yy

O stara 
Glendining 
Plumridge 
Ventom ...

O stara 
Plumridge 
O stara 
Glendining 
Vcntoin ... 
Glendining 
Plumridge 
Ventom ...

Plumridge

Ventom

O stara
Ventom

1903
Nov. 26

Dec. 1 
1

12 
1

12 
3

»
yy
yy
yy
>y

yy
yy
yy
yy
yy
yy
yy
yy
yy
yy
y>
yy
yy

Dec.

yy
yy

yy
yy

yy
yy
ti

3

3

3

10
10
10
10
10

1
3
3

10
12
12

1
» 3
>. 10
>• 10
» 1
» 19
H I
l> I
» 3

*9
» t 

N ov. 26 
Dec. 10 
Nov. 26 

„ 26
26

3 
to 
10 
10 
10 
' 9  

„ 19
„ 19
•> 19

17 
17

» 1
.. 19
II 3 
» 1

,, 1
» 19
» 19

9
10 

1 
3 
3

17
17

9  
1
9

10
»» 3

Nov. 26 
Dec. 19 

» 17
„ 17
„ 17
» 19
„ 19
» 19
„  19
»» 3

i) 3
11 3
.. 9
» 3

Mint ••• «♦♦

Mint 
Mint 
Very fine

Fine

Mint .........................................
Mint ........................................ .
Mint .........................................
Mint
Mint ................

W ith gum  ... ..............
Mint, side m argins ...............
Fine ........................................
Very f in e ........................................
Very fine ........................................
W ith gum  ...........................
Fine ...........................
Fine, no gum
Mint ................
Fine
Fine ................  ..............
F air ........................................
Very f in e ............................
Superb ........................................ .
Fine .........................................
Gibbons’, 115, fine ...............
Mint .........................................
Very f in e .........................................

Very f in e .........................................
Very’ fine ...
Mint ...................................... .
On piece, Gibbons’ No. 44, fine
Gibbons’ No. 1 2 ............................
G ibbons’ No. 13 ............................
Gibbons’ No. 1 >;............................
Gibbons’ No. 2 8 ............................
Gibbons’ No. 2 2 ............................
G ibbons’ No. 26, fine ................
G ibbons’ No. 2 7 ............................

Fine . ..  ............................
Fine .............................-
Gibbons’ type D, f i n e ................
Mint .........................................

Mint ........................................

Fine ........................................
Mint ........................................
Mint, 1 norm al s t a m p ..............

Mint
Fine m argins 
Mint, very fine 
Part g u m ... 
Mint

Gibbons’, 17

Fine
Mint
Gibbons’ type 12 
Fine 
Mint 
Mint

Mint ................

Torn ................

Mint, type 9 
Full gum, very fine\i( 1 n ♦

£  r. «/.
1 i j  o

o 
o 
o 
0

2 2 0 
3  1 0  o

1 12 o

4  0  0

1 14  o

I I
1 o
2 0
1 l6
2 0 
3 17 
2 12 
2 10

0 
8 

12 
o 
8

10
2

18 
16
15
4 
o
3
4

2 19
5 
8

'4 
o
5

16

7 
9

2  1 7

8
15
4
0 
8 
0 
o 
0 

2  17

4  0  
2  I 

2  12 
8  2

1 14
2 8
3 7

4 0
5 5 
2 o 
2 o 
2 M 
1 I

5

t 15 0
2 6 0
2 2 0

i) 0 
2 J 

11 1 : 0 
! 19 0

The Armour of Schloss Ambras. See THE FEBRUARY CONNOISSEUR.
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January, 1904— Sale Prices. STAMPS—continued. 65

Description of Stamp. W here Sold. D ate  of Sale. Remarks, Price.
I

AMERICA—(British Empire).

Antigua, 1879, red brown, wmk. CC.* ................
Bahamas, 1861, 6d . grey lilac, no wmk., rough perfs.* ...

„ „ id .  carmine lake, no wmk., perf. 11 to 12*
„ „ 4d. rose, perf. 13, with gum* .................

Bermuda, 1874, on i s * .......................................................
„ 1875, on 2r/. blue* ...

Barbados, 1873, 3d. lilac b r o w n * .........................................
British Columbia, 1867-9, roc.'blue, imperf. ................

„ „ 10c. blue, hor. pair ................
„ „ 1 dollar g reen ............................

British Cuiana, 1850, 8c. green on e n tire ............................
,, „ 12c. pale blue .............................
.. „ 12c. blue ............................

„ J2C. dark blue ............................
1852, ic. m agen ta ...................................... .

.. „ ic. m agenta, block of 4 on entire
„ ic. m agenta...........................

,, „ 4c. blue on e n t i r e .............................
„ „ 4c. blue* ............................
,, 1853, ic. vermilion* .............................
., „ ic. vermilion .............................

„ ic. brown red* ................
„ „ i c. brown red,* small “ o ’ variety
i, „ ic. red brown,* white line above value
,, „ ic. pale red, small “ o ” .................
*, ,, 1 l. red ... ... . . .  ...
„ „ 4c. blue, while line above value*
„ „ 4c. blue* .........................................
„ 1856, 4c. m agenta.........................................
„ „ 4c. m agenta* ..............................
„ 1860, 24c. deep g r e e n * .............................
„ 1862, 1 c. rose, vert, pair, imperf.*

Plum ridge
11
11
11

Glendining
Plum ridge

i>
ft

Ventom ..
11 • •

Puttick
51 ••
11 " 
ft
11 #* 

. Glendining 

. Plum ridge 

. G lendining 

. Puttick
11 •*

Plum ridge 
. Puttick

11 •*

1*
11
11
II
11
11
>1
11

,1 „ 1 c. rose, roulettes cut .............
., „ ic. rose, roulettes on three sides...
„ „ ic. rose, no roulettes ..............
„ „ 2c, yellow,* full roulettes..............
„ „ 2c. yellow,* roulettes on one side

„ 2c. yellow, border of grapes
„ „ 4c. blue,* roulettes cut .............
„ „ 4c. blue* ...................................
„ „ 4c. blue* ...................................
„ „ 4c. blue,* no roulettes
„ 1876, 4c. blue, wmk. C C , perf. 12A* ...

British Honduras, 1855, 6d. yellow...................................
.. ' ' - g r e y ...................................
„ „ is. grey*...................................
„ 1872, 4d, mauve, hor. p a ir * .............
„ 1882-7, 6r/. yellow* ........................
1. .. grey* ........................
„ 1888, 2c. on 6,1. rose* ... .............
„ „ 3c. on 3d. brown... ' .............
„ „ 50c. on u. grey* .............

Canada, 1852-7, 6d. dull purple, on thick paper.............
,. „ 12d. black, on laid paper .............

„ 10d. blue, thick paper
„ „ "]\d. green, apparently*........................
,. 1857, 6d. grey-lilac* ...................................

Uenada, 1863-71, (id. rose,* 6d. dull rose,* and 6d. vermilion
„ 1871-81, id . mauve, double sur.* .............
,, 1881, \d. mauve, error “ Ostage ” .............
„ „ 2&d. rose lake, wmk. broad star*
„ „ 2\d. claret* ....................................
■, 1, 4d. blue*

1886, id . on l^d. orange, sur. invert*.............
1888, 4d. on 2j . orange, upright “ d ”*...

.. 1891, 2Id . on 8d, grey brown, double sur., one inve
Montserrat, 1884. 4d. blue, wmk. CA.* ........................
New Brunswick, 1851,6^. yellow ...................................

,, ,, I-T* violet ... ... ... ...
„ i860, The Connell 5c. brown*.............

Nev .-, 1S61, 6d. grey on greyish*...................................
„ 4d. rose on greyish*...................................

,, „ ir. green on bleute*...................................
„ ir. green on greyish*...................................

.. 1867, u. blue-green*.............................................
1878, Litho. 4d. orange* ...................................

„ „ Litho. 4d. orange* ...................................
„ Litho. 6d. grey* ...................................

„ 1883-90, 6</. g re e n ..............................................
Ncwfr undland, i860, 6d. orange vermilion .............

„ 4d. orange vermilion .............
„ „ i.r. orange vermilion .............

„ is. orange vermilion .............
N'ma Scotia, 1851, 614 . yellow green* ........................

„ id . brown* ...................................
,. „ id . brown, hor. strip of 3 .............

„ u. purple ...................................
„ ir. violet ...................................

lit. Christopher, 1882-90, id . lilac rose, wmk. CA.*
j. „ 4d. blue, wmk. C A . * ..............

* II
* II
* >1
* II *•
• 11

. Ventom .. 

. Puttick 
»>

* 51 • •

* II
’ II ••
J Plum ridge
* 11
. Ventom .. 
. Plumridge 
. Puttick
• II • •
. Plum ridge
• II
. Puttick ..
. Glendining
• J»
. Plumridge 
. Glendining 

Ventom ..
. Puttick
• 51 • •
. Plumridge 
. Puttick
• 51 ■ *
• 51 • •
. , ,  ••

• 51 • *• • •
• 51 * *
. Glendining 
. Ventom .. 
. Plumridge 

Glendining
• Ventom .. 
,. Puttick
. Plumridge 

Puttick 
. Plumridge 
. Puttick

1 19
1* • "

..} Edwards .. 
,.j Ventom .. 
..j Plumridge 
.. Ventom .. 
.. Edw ards ..

Glendining 
.. Plumridge 
. Glendining 
. Ventom .. 
. Puttick ..

J» •*

1903
Dec. 1

15 I
15 1
1) 1
15 10
11 1
13 1
11 1
II 3
5) 3
15 . 8
15 8
15 S
55 8
11 8

Nov. 26
Dec. 1
Nov. 26
Dec. 8

II 8
>1 1
II 8
11 8
11 8
51 8
II 8
11 8
>1 8
51 8
11 8
11 8
5» 8

15 8
15 8
11 8
11 8
15 8

■y15 0
59 8
15 8
15 8
11 8
1» 8
11 1
11 1
11 8
11 1
11 8
>1 8
11 1
11 1
11 8

Nov. 26
11 26

Dec. 15
51 10
11 3
11 8
11 8
15 1
51 S
11 8
1) 8
51 8
15 8
51 8
11 8

N ov. 26
Dec. 3

11 ■ 5
11 10
19 3
11 8
II 1
11 8
11 I
11 8
1* 8
11 8 

12t!
11 3
11 1
11 3
11 12
•1 26
11 1
11 10
11 3
II 8
11 8

£ s. d.
Mint, superb 1 10 0
Superb ............... 3 O 0
Very fin e ............... 1 i i 0
Fine ............... 6 O O
Very fine, with gum 1 3 O
Mint ............... 1 6 O
Mint ............... 1 O O
Very fin e............... 1 5 O
Mint ............... 4 4 O
Fine ............... 2 *9 O
Slight tear, but very fine •3 O O
Very fine, cut round 5 5 O
Fine, cut round ... 2 17 6
Fine, but cut into 2 15 O
Slightly thinned and creased 3 0 0
Two repaired •3 0 O
Superb 4 12 6
Fine ... ... 2 15 0
Large margins, repaired 4 4 O
Very fine, part gum 6 O O
Slight defect I O O
Damaged 2 2 O
Damaged 3 I 2 6
Fine ............... *» 12 O
Fine ............... 3 5 O
Fine 6 O
Fine, with gum ... 4 0 O
Fine, no gum 2 8 0
Fine large copy ... •4 O O
Fine, not so large <5 IO O
Slightly thinned and stained 12 O O
Nos. 9 and 15 on plate, unsigned, 4 O O

mint
No. 7 on plate ... •.. 2 4 O
No. 15, damaged ... 3 17 O
No. 24, thinned ... ... 2 14 O
No. 1, fine 5 10 O
No. 15, fine ... 3 7 r>

4 O O
No. 5 ............... ... 3 O O
No. 16 ............... 6 O O
No. 22 ............... 6 6 O
No. 11 ............... ,,, 2 O O
Very f a i r ............... ... 17 6
Well centred ... •y O O
Very fine............... ... 1 4 O
Mint . .. 1 '9

1
O

Mint ............... ,,, 1 O
Mint ............... ... t M O
Mint ... 1 15 O
Fine, with gum ... t 4 O
Fine 8 O O
Fine, part gum ... 2 2 O
Very fine............... 1 IO O
Very fine............... 36 O O
Fine margins, superb ... 1 6 0
Good margins, but slight tear,.. 1 14 O
Mint, creased . .. 8 17 6
All mint ... • • • 4 4 O
Fine, but no gum . .. 1 IO O
Very fine............... I 3 O
Fine, no gum ... I 7 O
Mint ............... 3 3 O
Mint ............... ... 2 8 O
Mint ............... . »► 1 19 O
Mint ............... 4 •* 4 12 6
Very fine............... . . . 2 17 6
Fine, but no gum ... 3 3 0
Fine ... 1 5 O
Superb * * . 11 O 0
Perfs. cut............... 1 | O
With gum 1 IO O
Fine, full gum ... . . . 2 4 O
Fine, no gum 9 9 O
Part gum ... I IO O
Mint ............... 4 0 O
Very fine, no gum • . • 4 0 O
Mint 4 7 6
Mint 5 5 O
k ine ...............
Heavy postmark...

... 3
5

3
0

O
O

Fine ............... _ _ _
Repaired ... . . . 1 Q O
Cut close............... . . .
Very fine, with gum ... 8 O
Very fine...............
Very fine...............

...
■y

5
I c

O
O

Slightly rubbed ... ... 2 ■y O
Superb ........................ . . . 16 to O
Mint ........................ 2 IO O
Mint ........................ 2 I 0

The Art of Boucher. * See THE FEBRUARY CONNOISSEUR.



66 STAM PS —continued. Sale Prices.^—January, 1904.

Description of Stamp. W here Sold. D ate of Sale. Rem arks. Price.

St. Lucia, i860, 4d . blue. wmk. star .........................................

*

Plumridge
>903

Dec. 1 Fine ................ £
1

s.
4

d

„ 1860, 6f/. g r e e n .................................................................. , .♦ *1 ... ... 11 <5 Fine ................ I 3
„ 1883-4. One Shilling black and orange* ................ ...1 Ventom ... ... ... 11 3 Fine, with gum ... I 12
„ 1883-6, if. red brown ..................................................... , J Plumridge ... ... IJ. . 1 Fine ... I 6
„ „ if. red b ro w n * ..................................................... _ ] Puttick • •• ... 8 ‘ M int ................ *t IQ
„ „ b d . lilac*... .................................................. .. >J ... • 4* IJ 8 Mint, but no gum I 7 0

St. Vincent, 1861. blue green, pair* ......................................... ...< ♦J ... • 4 4 11 8 Fine, no gum 2 12 6
., 1861-9, rose red, no wink., clean cut oerfs. IJ ... *•4 •1 8 Fine ................ I 8
„ „ id .  rose red, perf. 11-12^ x 14-16................ ... ... It 8 Very f a i r ................ 2 1 5 0

„ if. brown* ................ ................ . . . . ... it 8 Mint ................ *7 IO
if. indigo* ... ... ......................... . ...1 » ••• ... ... If 8 M int ................ ■7 0

1866, 4d . blue*,........................... , ... . ................ . . . Glendining ... ... It 10 W ith gum ................
G ibbons’ 16, mint

1 0
„ 1871 2 , (ui. blue green ..1 ... ................ • ». . . . ... Nov. 26 I 3 0

1874 80, b d . pale yellow green* ' ' . . .  ................ , » ♦ Puttick . . . ... Dec. 8 Mint ................ 1 17 6
•_ „ If. claret* ... ... ' . . .  ................ • . - M ••• ... ... 11 8 Mint ................ 2 17 6

,. „ if. vermilion* ............................ * . . >1 * ... ... « 8 Fine, but no gum 3 0
„ .. 5s- rose* ..................................................... >1 ... ... ... ft 8 Mint, very fine ... 9 f> 0

t8So, 5f. rose red ...............  ............................ , , , Plumridge ' ... ... tl 1 Very fine ... 6 0 0
,, ., 5f. rose red* ... ... ... ................ ... If ♦♦♦ ... It I Superb, full gum ... 7 10 0
„ 188c 81, Provisionals, A</. in red on half 6 d . yellow green, Puttick ... ... It 8 Mint •7 15 0

pair*
Fine, but no gum„ „  Provisionals, u i. in red on left half of 6d . blue JJ •*• ... ft 8 3 5 c

green*
, „ Provisionals, u i . in red on right half of 6d . blue »J *•* It 8 Mint 7 5 0

green*
„ „ One Penny on 6d. yellow green*................ fl ••• ... >1 8 Mint ................ 7 0 0

1881, u i. on half 6d . . . .  ... ... ................ ... Plumridge ... ... If I V'ery f in e ................ ... 3 0 0
,, „ u i. on bd . yellow green* ................ JJ ... It 1 Mint, superb ... 3 5 0
„ „ 4d . on if. vermilion ......................................... ft ... ... ... It | Very fine, but two perfs. clipped 8 0 0
„ 1883, 4d. bright blue*..................................................... ... ff •*« ... It 1 Mint, full m argins 3 io 0
„ 1883 84, h i .  orange, perf. 12......................................... ... Puttick .j. ... It • 8 Mint, very fine ... 7 10 0
., „ 4/i* bright blue* ......................................... It ♦♦♦ .J. m. ... tt 8 F ine, no gum 3 3 0
„ 1885, 4d. red b ro w n * ..................................................... Plumridge ... ... It 1 Part g u m ................ -> 0 0
,, „ 4il. red brown, wmk. CA.* Puttick ... ... 11 8 F’ine, part gum ... 3 0 0

Tobugo, 1879, • green and 51. slate, wmk. CA., both*................ If ••• ... ... It 8 Fine, no gum >3 12 0
„ „ £ \  lilac* .................................................................. ... IJ ••• ... ... 1) 8 Fine, mint 6 0 0
„ 1880, 6,/. stone* .................................................................. ...1 Ventom ... • •• ... tt 3 Fine, with gum ... 3 0 0
,. „ 6d . stone ............................  ............................ Edwards ... ... ... II 12 Very fine ... 1 *4 0

,, id .  in MS. on half (ui. stone on piece ................ Puttick ... ... >1 8 F'ine ................ __ -7 ■7 0
„ 1882-4, 6d . s t o n e ..................................................................
„ „ bd . s to n e* ..................................................................

Plumridge ... 4*. 11 1 F'ine ................ 3 IO 0
Puttick ... 44. 11 8 Mint ... 3 5 0

Trinidad, 1847, l.ady McLeod, local, 2i d .  deep blue on entire... » . . IJ ••• ... 4*. II 8 Fine ................ 8 3 0
„ 1852-60, id . blue, litho., intperf,, early impression ... ... ff • •• ... 44. II 8 Fine ................ 2 0 0
„ „ id . dull blue, early medium impression 11 ... • 4. II 8 ’Very f in e ................ 2 8 0
„ 1859, bd . green, im p e rf ................. ................ Ventom ... ... ... IJ 3 V’ery f in e ................ ■7 17 6
„ „ id . carmine lake, pin perf. 12A*............................ Plumridge ... • 4. It 1 Mint ................ 1 12 0
„ „ bd . yellow green, pin perf. 1 2 $ ............... ... 1) ... ... »1 1 Fine ................ 2 O 0
„ „ 4d . mauve* ... Puttick ... ... JJ 8 Mint ................ 2 10 0
„ „ <ui. emerald, perf. 13* ......................................... ... *•4 Jt 8 Fine ................ 2 •7 0
„ 1882, MS. sur., id . in black on bd. green — It • * • *. • 4 4 . tl 8 Fine ................ 2 O 0
„ 1894, official, 5f. dull lake ......................................... O stara ... 9 Mint I 12 0

Turk Islands, 1873-79, if. lilac, wmk. star ............................ Puttick ... 4 • . tl 8 Slightly clipped ... 8 8 0
„ 1881, 2h i. on if. lilac* .........................................
,, „ Ad. on bd .*

... . . I) 8 Type 6, mint 2 12 r,
Plumridge ... .4. » 1 Type 15, with gum 1 10 0

„ „ 4d . on id . red*..................................................... Puttick ... . . . . 4 ft 8 Type 15, mint, no gum ■7 O 0
„ „ 4(t. on id . red* ......................................... . * ■ • 4 4 4 8 Type 16, mint 2 O 0
„ „ 4 on if. l i la c * ......................... ........................... 11 • •• ■.. ft 8 Type 16, fine, no gum 2 12 6
,, 1893, h i. on 4d. grey* ...................................... . If • • * ... It 8 M int ................ •7 O 0

Virgin Islands, 1867-8, if. carmine on toned double-lined border* •.. tt 8 F ine, no gum 
Very f in e ................

2 O 0
„ „ If. rose carmine ... ■ . . Glendining .. • . . . Nov. 26 ... 1 12 0
„ „ i.v. rose carmine*... • . ■ Plumridge ... Dec. 1 Mint ................ 2 O 0
„ „ bd . rose, perf. 15* ff »■. ... 11 1 Superb ................ 7 17 6
„ *899, A.f, the error “ halp,” 2 copies,and error “ Four Jl ... ... M •5 All fine ................ 5 10 0

l’KNC K, on entire

AMERICA—(Foreign Countries).
Confederate States, 1861, Knoxville, 5c. on entire ................
Dominican Republic, 1902, 50c. black and brown, centre invert.

Glendining Nov.
Dec.

26
IO Mint ................

2
1

17
A

(,
0

New Republic, 30f. on straw, a-it/i d it/ i \ full perfs. ................ Plumridge ... . . . >1 1 Mint ................ ... I 12 0
Obock, 1893 4, iofr., 25fr., and 5ofr.* ........................................ . . Edwards ... ... » . . 12 Mint ................ .. . 3 O 0
U nited States, 1855, 90c. blue ‘ .................................................. • •• Plumridge ... ... II 1 Slight thinning ... ... n 0

„ 1873, Justice, 90c.* ................ ... It “ * •. * . . . tt 15 Mint, well centred “ 17 '1

OCEANIA (British Empire).
Fiji, 1874 5, 2d. in black on 12c. on bd . rose* ............................ Puttick Dec. 8 F'ine, no gum ... 7 O 0

„ „ 2d . in black on 6 c. on y i .  green ......................... . *,, IJ 8 Very fine, penmark removed 2 12 0
„ „ 2d . in red on 6 c. on 3d . green ............................ II ••• IJ 8 Very f in e ................ .4 5 5 0

New South W ales, 1850-1, id . pale red, no clouds ................ Glendining Nov. 26 F'ine ................ . 4. r 6 0
„ „ id . lake, no c lo u d s ............................ tl 26 Very f in e ................ • •• 1 3
„ ., id .  carmine, no clouds ............... .. • 11 26 Fine ................ t 6
,. „ id . carmine, pair, one with no cloud Puttick Dec. 8 Fine ... • ... 4.4 4 10
„ „ id . carmine, with clouds ................ Glendining ... Nov. 26 Very fine ................ 1 7 0
„ „ id .  red, apparently*............................ Puttick Dec. 8 Fine ................ 2 O 0
,, „ id .  red, plate I ............................ ... 8 Fine ................ ... 1 12 0
„ „ 2d . dark blue, plate 1, early imp. ... It tl 8 F'ine, but creased 

V’ery f in e ................
• 4. 3 0 0

„ r „ 2d . deep blue, plate 11 ................ It * •* JJ 8 3 3 c
„ „ 2d . deep blue, error “ Crevit” omitted ft ••• ... tt 8 Very f in e ................ 4 12

'' „ 2d . dark blue, plate III, fan with six Glendining Nov. 26 Very f in e ................ ... 4 2

In the Sale Room.«. See- TH E FEBRUARY CONNOISSEUR.
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January, 19047— S & lc  P lT C C S . * STAMPS—continued.

D escription of Stam ps. W here Sold.
"

D ate of Sale.
•

Remarks.* Price.
____>

. .
“1903 £ d.

New South W ales, 1850-1, 2 d . deep blue, 1st retouch, pair • • » G lendining - ✓  ♦** Nov. 26 Very fine, with top m argins 4.. 3 3 0

„ 3d . green On yellowish ................ • • • Puttick Dec. 8 Good m argins ... ... 2 7 0

„ „ 3</. green on yellowish, laid • • • *» * 11 8 Good m argins ... ... 6 10
.. 1851, i d .  dull red, on laid paper, pair • •• Glendining ... * Nov. 26 Very fine ... ... 2 5 0

„ „ id .  dull red on bluish wove* ... - ... Dec. xo Pine ... I 10
„ 6 d . brown, fine background, error “ W A LLS ” Puttick 11 8 Very f a i r ................ ... 2 0

„ „ 8d . orange 11 ... . ... • 11 .8 Fine colour . . . . 4 4 0

„ „ 8d . orange yellow, no leaves to right of South 1* 11 8 F air ... ■i 2 0

„ 1854-56, 5zf. green . ......................................... • ** 11 **• e 11 8 Cut close at left ..." ... 4 7 0

1, „ 8 d . yellow . . . . 11 8 Fine ................ ... 4 10 0
1, „ 8d . orange .......................................... • • « 1) 8 Fine ... - ;  '... ... 4 10 0
„ i860, 8d. orange* .......................................... • • • 11 *** Jf 8 - Pull gum, perfs. cut ... 2 p 0
„ „ 2 d . blue, perf. 12 x 12^-13 ................ , , , 11 8 —-- I 10 0
„ 1863-68, 2d . blue, wmk. 1* ... ................ ... 1> 8 M int ... ................ 2 6 a■ >
„ ,, 2 d . blue, perf. 1 2 * ................ 11 ••• If 8 Mint, perfs. c u t ................ ... 1 r8 a
,. 1885-98, lew. carmine and violet, black sur. perfs. 11 8 Mint ................ . . 3 0 0

124-13*
1888, 20s. blue* ................  ................ 11 8 Mint ... 1 8 0

„ „ O.S., 5.?. purple, red sur. 11 8 — — 2 O 0
New Zealand, 1855, half i s .  green used as 6d . on entire 11 •«* 11 8 Very fine ... ................ ... 5 *5 0

» 1856, 1 s. deep green ............................. Ventom ... 11 17 Fine ............................. ... 1 10 0
11 „ half i j . green used as 6d . on entire Puttick 11 8 — 5 > 0
,, „ 2d . blue, perfs. both s i d e s ............................. !» 8 Fine ............................ ... 7 7 0
» „ i s .  green, perfs. 3 sides ............................. 11 8 — 2 15 0
„ 1862, ^d. m auve Glendining 11 IO Very fine ...  ... ... 1 IO 0
„ 1862-3, vermilion, imperf., pelure paper* Puttick 11 8 Pine ................ . ... 4 f>
i> „ 2d. lilac blue, pelure paper* 11 ••• 11 8 Slightly repaired................ ... 2 12 0
tt „ 6d . blk. brown, ro u le t te d ..........................:. 11 ■ 8 V ery f in e ............................. • . . 7 12 0
), „ id . vermilion, perf. 13, no perfs. at left ... 11 8 . Fine ............................ ... •7 10 0
,1 „ 6d . blk. brown, pin or serrated perf. V 8 Very fine ............................ ... *5 0
„ 1864, 1 s. green, r o u l e t t e d ...................................... . 11 8 Fine ... 2 0 0
„ 1872, 6d. blue, perf. 10 x 12J* ........................... )> 11 8- Fine, but no gum ... 5 10 0
„ „ 2d . orange, wmk. lo z e n g e s ................ 1> *** 11 8 Pair ... 2 < 5 0

Queensland, i8 6 0 ,6 d . green, imperf. ... ... ... ... Glendining Nov. 2 6 Fine , • .;. ................ ... 1 6 p
tt tt 2d . blue, imperf. Ventom ... ■ Dec. '7 Pair 1 12 0
„ 1868-79, 2rf. blue, wmk. Q and crown, perf. 13 x 12 Puttick ... 11 8 Fine ............................. ... 8 10 0
„ 1881, 20s. rose, block of 4, apparently* Plumridge 11 15

-? 0 0
houtli Australia, 1855, i s . deep violet* .......................................... Puttick >1 8 Corner repaired ... ... 3 10 0

„ 1867-70, id .  yellow green* ............................. Plumridge 11 I Mint ... -• 6 0
it „ 4^- purple .......................................... Puttick 11 8 Very f in e ................ ... 1 13 0
,t „ 10d . blue on vellow, perf. n i x  roulette 1* 8 Printed on both sides, fine ... 3 5 0
11 „ \o d .  blue on yellow, perf. 115 11 ♦ 1 8 D efective... 3 17 6

1871,4</. purple* ......................................... 11 11 8 Pine ............................. ... • 5 0 0
„ 1887-93, jC 1°  b r o n z e * ........................................ 11 8 Mint ............................. ... 8 0 0

Tasmania, 1853, id .  light blue, apparently* ........................... Glendining Nov. 26 Very fine, large m argins • . . 1 16 0
it „ 4d . red orange* ... Puttick ... Dec. 8 Fine, but no gum ... 4 4 0
„ 1856-7, id . red, no wmk.* 11 8 Very fine, with gum ... 4 12 6
„ 1864-9, carm ine, serrated perf. 19* ................ Glendining » 10 P'ine ... 1 5 0
„ „ 2d . yellow green ... ............................. Puttick If 8 Very fine ... ................ ... 7 7 (>
11 ,, 6d . grey lilac on piece.......................................... 1? • • >1 8 Pine ............................. 5 0

\ ii ioria, 1850, i d .  pale red, type A, pair* ............................. *1 8 Pine, with gum ... ... 4 b 0
„ „ 2d . lilac, type A, fine background ................ >1 11 8 Close at right ................ ... 3 10 b
„ '857-63, i d  yellow green, wmk. star, rouletted 11 8 Very f in e ............................. 3 b 0
„ 1861, i d .  blue laid paper* .......................................... 1* 8 T h in n e d ............................. ... I 10 0
„ 1862, 2 d . slate purple, wmk. twopence* ................ Glendining »» 10 Gibbons’ 74, fine... ... I 0 0
„ „ 2d . slate purple, wmk. threepence* ................ 11 10 Gibbons’ 75, fine................ ... * 1 0
„ „ 2d . slate, wmk. 2 * ...............  ............................. IO Fine ............................. ... I 0
„ „ i d .  m a r o n e ................................................................... IO Mint ............................. » » . I 0 0
„ „ 6d .  o r a n g e .............................' ................................. Puttick !» 8 P'ine ............................. ... 6 6 0
,, 1863-4,2//. lilac, wmk. 6* ... ... . . .  ... Plumridge 11 'S Mint, but off centre . . . I 10 0
„ 1865-7, b d . blue, wmk. Six Pence* ............................. Puttick 8 Off cen tre ............................. ... 7 O 0
„ 1867-82, a4- rosine* ...................................................... 8 P'ine, with gum ... » . . 2 O 0
., 1868-81, 5J. blue on yellow Plum ridge *1 | Very f in e ................ ... •7 O 0

1884-85, “ Stam p D uty,” .£25, /5 0 , and ,£100, postm arked Edw ards ... 11 12 Fine ............................. ... 3 7 0
., „ “ Stam p Duty," £50, ,£100 postm arked Plumridge >1 15 P ine ............................. ... 3 17 0
,, „ “ Stam p D uty ,” ^2 5  green, postm arked Puttick >1 8 Very f in e ............................ ... I 1 0
t, „ “ Stam p D uty,” .£50 purple, postm arked 11 11 8 Very f in e ................ ... I 14 0
„ „ “ Stam p D uty,” ;£ioo carm ine, postm arked... 11 >1 8 Very fine ... . . . 7 0

Western Australia, 1854, 4d . b lue* ...................................................... 11 8 P'ine, with g u m ................ ... 7 6 0
„ „ If. brown* ... ............................. 8 P'ine, no gum, cut at right 2 10 0
„ „ if. brown, hor. pair ................ Ventom ... 17 — 7 0 0
„ 1857, 2d . brown black on red 3 Very fair ... I 12 0
„ » 2d . brown black on red* Puttick 8 Very fine, no gum ...1 4 0 0
„ „ 2d . brown black on Indian red 8 Printed both sides - ! 7 6 0
„ „ 6d . black bronze* ............................. 8 P'ine, no gum 7J 7 6
„ „ 6d . gold b ro n ze ......................................... 8 Very fine ... •••! 3 3 0
„ 1861, 6d . purple on b teu te\ rough perfs.* ... 11 ••• 11 8 Small nick at left 4 4 p  i
„ „ If. dark  g reen * ................ ................ 8 Fine, no gum 6 O 0
„ „ 4d . v e rm ilio n * .............. . ................ 11 8 P'ine, no perfs. at left ... ...1 2 7 0
„ 1865, 2d . mauve, error* ... ................ 1) 11 8 Fine, no gum ................ 10 15 0
„ 1875, One Penny in green on 2d . yellow, triple sur. 11 11 8 Very f in e ............................ ... 7 '5 0

The following are the more important prices realized for old silver and 
Sheffield plate at Messrs. Debenham, Storr, & Sons’ rooms during December 
and the early part of January :—

Chari' - II silver wine cup, 4 ozs. 7 dwts. 
tri'iidi gold fluted snuff box, 3 ozs. 1 dwt. 12 grs. 
litoigr III drum-shaped engraved tea pot, 12 ozs. 12 dwls. 
bergr III plain sauce boat, 3 ozs. 6 dwts.
G.i.rge III plain silver coffee pot, 19 ozs. 4 dwts.
George III plain three-legged cream ewer, 2 ozs. 8 dwts. 
George III silver chocolate pot, 8 ozs. 6 dwts.
George III silver cream ewer, 2 ozs. 6 dwts.
George III silver salver, 7 ozs.
George III soap ladle, fluted bowled, 8 oas. 6 dwts.
Georgian decanter stands, set of foi.r, embossed . .

£ s. d.
per or. 5 0

12 15 0
per oz. 0 *5 0
per oz. 0 17 0
per oz. 0 12 0
per oz. 1 2 0
per oz. 1 © 6
per oz. I 2 0
per oz. 0 12 0
per oz. 0 12 0
- - 16 10 0

Is. S e e

Georgian egg cups, six, floral chasing, 9 ozs.
Georgian plain silver muffineer, 2 ozs. 8 dwts.
Georgian sauce lioats, pair, plain, 11 ozs.
(ieorgian silver four-cup egg frame, three spoons, 11 ozs. 15 dwts. 
Georgian silver mustard [ K i t ,  2 ozs. 15 dwts.
Georgian silver oval tea pot and stand, 3 ozs. 5 dwts.
Georgian small salver, gadroi n edge, on feet, 7 ozs. 3 dwts. 
Georgian two-handled chased cup, it ozs. 16 dwls.
Irish cast-silver candlesticks, pair, 47 ozs.
Irish plain silver sauce boat, 5 ozs. i 1 dwls.
Irish urn with lion head and ring handles, 79ozs. 17 dwts.
Queen Anne silver gilt paten,.42 ozs. 11 dwts,
Sheffield plated candelabra,4.air
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per 0 7 .  
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es PORCELAIN AND POTTERY. Sale Prices .—January, 1904.

Chelsea. — Dessert service, painted with vases in monochrome, wreathed
with coloured flowers, and with escalloped pink bands on the 
borders, gold anchor mark, consisting of 33 pieces. Christie, 
December 18th, 1903 63 o

Figure of a gleaner, on scroll plinth, 12 in. high. Christie, December 
4th, 1903 52 10

Figures, pair, shepherd and shepherdess. l’uttick & Simpson, 
December 14th, 1903 14 1°

Groups, pair, the quarters of the globe, of large model, on white and
fold plinths, encrusted with flowers, 9J in. high. Christie, 

)ecember 4th, 1903 44 12
Toilet-pots and covers, pair, cylindrical, each painted with Cupids, 

clouds and trophies, in four panels, on dark blue ground gilt with 
foliage, &c. Christie, December t8th, 1903 48 6

Chinese.—Bottles, pair, gourd-shaped, painted with a procession of 
figures in grisaille and flesh tints on an enamelled black ground,
17 in. high. Christie, December 4th. 1903 157 10

Cisterns, pair, with gilt kylin-mask and ring handles; enamelled in a 
continuous band round the exterior are chrysanthemums, peonies 
and other flowers, birds and insects ; in the interior are similar flowers 
but in detached branches, 23 in. diameter, 16 in. high. Christie, 
December 18th, 1903 987 o

Dinner service, transparent, while and gill, painted with bouquets of 
flowers, comprising 293 pieces. Capes, Dunn & Pilcher, Man­
chester, December 91b, 1903 42 o

Dish, powdered blue, enamelled with a river scene and figures in a 
mirror-shaped panel in the centre, in famille-verte, and with panels 
of flowers on the borders, the ground pencilled with flowers in gold,
16 in. diameter. Christie, December nth, 1903 86 2

Dish, famille-verte, enamelled with a basket of flowers in the centre, 
diaper-pattern and butterflies on the border, 15 in. diameter.
Christie, December 4th, 1903 2t o

Dishes, pair, famille-verte, enamelled with flowering shrubs, and 
small oblong-shaped panels of flowers on the border, 17 in. 
diameter. Christie, December nth, 1903 30 9

it.
Lambeth.—Dish, large circular, decorated in blue with birds and floriated 

ornament. Inscribed on back—
o

o

o

T
I II

Novembers.. 1746,
Diameter 2 ft. Sotheby, December 2nd, 1903 

Jug, decorated in blue in the Chinese style, central cartouche has the 
inscription—

o Height 7 in., largest diameter 5 in. Sotheby, December 2nd, 1903
Posset pot, two-handled, with spout inscribed s M 1695, decorated 

with flowers and birds, in blue, green, yellow and orange brown, 
height 64 in., width over handles 10 in. Sotheby, December 2nd, 
1903

Longton Hall Porcelain.—Fruit dish, leaf-shape, with handle in while, 
the dish covered with Littler’s blue, traces of oil gilding still remain, 
marked on the unglazed base with the crossed L ’s, length 124 in. 
Sotheby, December 2nd, 1903

Tea-pot, blue enamelled, salt glaze, decorated with flowers in while 
and black enamel, height 4! in. Sotheby, December 2nd, 1903

Lowestoft.—Dinner service, enamelled with groups of flowers, and with 
pink scale-pattern borders with turquoise marbled panels, consisting 
of 65 pieces. Christie, December 18th, 1903

Nantgarw.—Tea and coffee set heavily gilt border, painted in flowers on 
canary ground, consisting ol 21 pieces. Bennett & Son, Dublin, 
December 4th, 1903

o Niderviiler.—Dinner service, painted with sprays of cornflowers in blue
and green, consisting of 148 pieces. Christie, December 18th, 190J

Nymphenberg.—Tea service, painted in garden and pastoral scenes, on 
o white ground, and gilding, 21 pieces, damaged. Bennett & Son,

Dublin, December 4th, 1903
j Pavia Faience. — Fwer, incised with rosettes and other ornaments in 

o green, buff and yellow, 5} in. high. Christie, December 18th, 1903

jC '• <t.

8 0 0

8 5 0

15 0 0

12 15 0 

25 o 0

30 9 0

12 12 0 

17 6 6

14 14 o

40 19 0
Figures, pair, turquoise crackle, of seated mythical dogs, placed upon 

Louis XVI oblong bases of ormolu, chased with classic friezes and 
applied with festoons of formal laurels, 124 in. high. Christie,
December i8lh, 1903 94 10 o

Figures of cranes, pair, 164 in. high. Christie, December 4th, 1903 2t 0 o
Jars and covers, pair, large, of inverted pear-shape, famille-rose, 

enamelled with rocky river scenes, with buildings, boats and pic-nic 
parties; round the neck and base are bands of pink pencilled with 
sepia, the covers surmounted by gilt figures of kylins, 25 in. high.
Christie, December 4th, 1903 336 o o

Vase, cylindrical famille-verte, enamelled with buildings, and 
equestrian figures of ladies racing, Khang-he, 18 in. high, carved 
wood stand. Christie, December 4th, 1903 44 2 o

Vases, pair, mazarine-blue, pencilled with foliage, &c., in gold. They 
are mounted with ormolu, cast and chased with compositions of 
Iw.uis XV scrollwork, sprays of flowers, and at the base figures of 
dolphins, 2ti in. high. Christie, December 18th, 1903 3,832 to o

Vases, pair, splashed crimson, of square-shaped section, with handles 
of rectangular form. They are mounted with Louis XVI liases, 
rims and handles of ormolu chased, the foot-mount decorated with a 
honeysuckle frieze ; this is repeated upon the lip-mount, but pierced 
a-jour; the handles take the form of double cornucopia; finishing 
al>ove in swans’ necks, 144 in. high. Christie, December 18th,
1903 609 o o

Vases, pair, mirror-black, with Louis XVI mounts of chased ormolu; the 
handles of the mounts are attached to tiands running up the side of 
the vase in the form of goats’ feet, finishing in patera; above, from 
which issue acanthus leaves ; the rim-mount is plainly fluted ; the 
two handles are hung with heavy swags of ivy foliage; the fool- 
mount is chased with a classic frieze: white marble plinths ; 14} in. 
high. Christie, December t8th, 1903 651 o o

Vases and covers, pair, oviform, enamelled with panels of figures in 
painted blue borders on gilt scroll ground, 20 in. high. Christie,
December 4th, 1903 31 10 o

Vases and covers, set of three, and a pair of beakers, painted with 
panels of figure subjects on a groundwork of scrolls in gold and 
colours, 194 in. and 15 in. high. Christie, December 18th, 1903 44 2 o

Crown Derby.—Dessert service, painted with groups of birds on a pale 
blue ground, with gilt ornament on the Ixirders, consisting of 42 
pieces. Christie, December I tth, 1903 43 o o

Dessert service, gold crimson and purple decoration, consisting of 33 
pieces. Bennett & Son, Dublin, December 4th, 1903 21 o o

Dinner service, painted with wreaths of roses and other flowers, con­
sisting of 92 pieces. Christie, December 4th, 1903 30 9 0

Dinner service, painted with flowers and foliage in rich colours and 
gold, consisting of 124 pieces. Christie, December 4th, 1903 32 11 o

Dresden.—Group of a pug and puppy, on ormolu plinth, II in. high.
Christie, December 4th, 1903 33 12 o

Tea and coffee service, painted with subjects of Dutch peasants in 
landscapes and flower-sprays, consisting of 49 pieces. Christie,
December i8th, 1903 46 4 o

Vase and cover and pair of beakers, (tainted with Watteau figures on 
gold ground, in shaped panels, and encrusted with trailing branches 
of flowers on a groundwork of forget-me-not blossom, mounted with 
Louis XV ormolu rims and scroll plinths, 94 in. and 114 in. high.
Christie, December nth, 1903 48 6 o

Sivres.—Kcuelle, cover and stand, painted with named animals, in panels 
with gill borders on gros-bleu ground, richly gilt with flowers and 
foliage. Christie, December 4th, 1903 20 9

Seaux, pair, large, painted with bouquets of flowers on pink and gold 
ground. Christie, December 4th, 1903 52 10

Vases, pair, oviform, with chased ormolu handles, mounts and bases,
(tainted in panels by A. Maglin, depicting F'rench troops departing 
for war, and troops at a city gate, also of mountain scenery, on light 
blue ground with gilt scroll borders and laurel leaves, 334 in. high ; 
also the French ebontsed and brass inlaid terminal pedestals for 
same, with front panels of carved marble, representing fruit, flowers, 
and birds, and ormolu mounts, 3 ft. 6 in. high. Chesterton &
Sons, December 15th, 1903 43 C-

Vases, pair, gilt turquoise ground, the panels painted in classical sub­
jects, resting upon chased and fluted gilt metal pedestals, and 
shaped bases, 36 in. high. Bennett & Son, Dublin, December 4th,
1903 40 0

Wedgwood.—I’laque, circular, 11 in. diameter, St. Jerome, painted by 
Lessarc, ungilt frame. Capes, Dunn & I'ilcher, Manchester, 
December 9th, 1903 14 10

Worcester.—Dessert service, painted with shaped panels of exotic birds, 
flowers and insects, in gilt borders on a dark blue scale-pattern 
ground, square mark, consisting of—

A pair of kidney-shaped dishes, 11 in. long 110 0
A pair of oval-shaped fluted dishes, 114 in. long 65 0
A pair of small oval dishes, 7 j  in. long 46 0
A pair of small plates, with escalloped Iwders 45 0
A pair of ditto 44 0

A pair of ditto 44 0
A pair of ditto 46 *>

A pair of ditto 44 0
A pair of ditto. All at Christie’s, December f 8th, 1903 45 0

Dessert service, Chamberlain, blue border and gilt, hand-painted 
in flowers, comprising 34 pieces. Mansell & Rowe, Norwood, 
December 16th, 1903 46 1

Tea service, fluted pattern, decorated with sprays of flowers in gilt 
on white ground, square mark, consisting of 25 pieces. Pullick 8: 
Simpson, December 14th, 1903 33 «-•

Vase and cover, oviform, painted with flowers in the Oriental taste on 
dark blue scale-pattern ground, 10$ in. high. Christie, December 
nth, 1903 79 ■"

Vases and covers, pair, oviform, en suite, painted with figure subjects 
in four panels, illustrating “ Gil Bias,” “ Don Quixote, “ Rokeby,” 
and “ The Î ady of the Lake,” 174 in. high, by Flight, Barr & Barr. 
Christie, December nth, 1903 52 n

Vases and covers, pair, hexagonal-shapê l, with dark marbled-blue 
ground, finely painted with exotic birds in landscapes, foliage 
1 (ranches, butterflies and other insects, in shaped panels with gilt 
framing of scrolls and flowers, 17 in. high, square mark. Christie, 
December 18th, 1903 86t

Glass.—Service, cut diamond, comprising  ̂decanters and stoppers, water 
jug and 2 goblets, 8 fruit dishes, liners and stands ; sugar tazza,
20 ice plates, 20 finger bowls, 20 champagne tazzas, 20 clarets (2 
slightly different pattern stems), 20 ports, 40 sherries. Chesterton 
& Sons, December 15th, 1903 30 10

6

0

o

0

0

0
0
0
0
0
0
0
0
0

0

0

0

0

0

Madame de Pompadour. By F, Boucher. ! 'See THE FEBRUARY CONNOISSEUR.
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I

w

mi, Charles I, with figure of Saint Matthias, 1628, maker’s 
D.V. linked. Christie, December 17th, 1903 
.on, with figure of Saint Matthew, the bowl pricked with initials 
date 1671, Exeter hall-mark, early 17th century. Christie, 

^mber 17 th, 1903
ions, set of six, James I, the nimbus moulded with the Saint 
aiu\ the lx»wl of each engraved with initials O. I.T., Ixmdon 

nark, four 1615, two 1620; maker’s mark, I.S. linked, in plain 
The set consists of The Master, holding orb and cross ; Saint 

with cross and book ; Saint James the Greater, with staff and 
Saint Philip, with staff with cross in the T, arid wallet ; Saint 

•icw, with a wallet ; Saint Matthias, with an axe and book, 
-tie, December 17th, 1903
,00ns, set of six, Charles I, the nimbus of each moulded with 
Esprit, London hall-mark, five 1632, one 1631 ; maker’s mark, 

. in plain angular shield, consisting of Saint James the Less, with 
Ur’s bat; Saint Bartholomew, with a butchers knife ; Saint Jude, 
a cross ; Saint Jude, with a carpenter’s square, date 1631 ; Saint 

::p, with long staff with a cross in the T ; Saint Simon Zelotes, 
a long saw. Christie, December 17th, 1903

Hjjk, arly George III,  pierced, with embossed festoon decorations, 3 ozs.
1, .Avis. Debenham, Storr & Sons, December 3rd, 1903 per. oz. 

Bl.ukj 1 k, old leather, 17th century, mounted with a silver shield engraved 
w'ih a coat of arms, and rim engraved “ Oliver Cromwell, 1633, laird 
J- uctor.” Christie, December 9th, 1903 

('ainll. ick, William and Mary, small plain, snuffer-stand, snuffers and 
t-\i:iiguisher combined, with moulded borders; the candle-holder has 
1!:, , small scroll feet and gadrooned nozzle; the snuffer-stand on 
■ diagonal foot, engraved “ T h k  G u i k t  O f  M r . J o*. B a l l ,  1689,” 
London hall-mark, 1689 ; maker’s mark, W.B. with mullet below, in 
-Imped shield, the snuffers by Thos. Bolton, Alderman of Dublin, 
and liear the Dublin hall-mark for 1715, 16 ozs. isdwts. Christie, 
December 17th, 1903 per oz.

i.'ji-trt, ijucen Anne octagonal-shaped, engraved with strapwnrk and 
1..Miles, 8J in. high, 1713, top 1697, 12 ozs. I dwt. Christie, 
December 17th, 1903 per oz.

CiUi-r-., set of three Queen Anne octagonal-shaped, with gadrooned and 
iii.-uliled Imrders, the shoulders decorated with a deep band of con­
ventional foliage in cut card-work, the lops pierced with foliage, and 
slightly engraved, 64 in. and 8 j  in. high, Edinburgh hall-mark, 1703, 
Assay-Master, James Penman; pair made by James Sympsone; 
centre caster, maker’s mark, E .IL , in an oval, 30 ozs. 13 dwts. 
• liristie, December 17th, 1903 per oz.

(.‘Iialice, silver-gilt Gothic, with plain cup, on stem of hexagonal section, 
with applied trellis-pattern bands; the knop of compressed form, 
pierced above, and engraved with conventional leafage below, deco­
rated with six lozenge-shaped bosses, with I lIE s v s , reserved in silver- 
gilt on opaque black enamel ground, the lower part of stem of Gothic 
architectural form ; the loot, hexafoil, with open scroll border, 
decorated with applied tracery and chasings of the Virgin and Child, 
Saint George and Saint Arnold, the alternate panels engraved with 
figures of Saint Peter, a Martyr and a Bishop, inscription, and date 
1524, 9.J in. high, weight, 26 ozs. 15 dwts., German. Christie, 
December 17th, 1903

Chalice, old Irish, with plain bowl, on short oviform stem, decorated with 
app.ied Cherubs’ heads, and on spreading fool with lolied border, 
engraved with Ecce Homo, formal fleur-de-lys and the date 1644, 
Vnughal hall-mark (a yawl), twice repeated ; maker’s mark, I.C. (?), 
with a quatrefoil below, 17 ozs. to dwts. Cnristie, Decemlier 17th, 
1903 per oz.

Cream ewer, early George III,  2 ozs. 7 dwts. Debenham, Storr & Sons, 
Decemher 1st, 1903 per oz.

Cream Ewer, George III,  3 ozs. 9 dwts. Delienham, Storr & Sons, 
December 2nd, 1903 per oz.

Cup. small, two-handled, embossed with a corded liand, foliage and hand 
of fluting, 1770, 3 ozs. 8 dwts. Christie, December 9th, 1903

per oz.
1 Cup, silver gilt, of tazza form, with lolied border, on stem-formed as a tree 

trunk, and rounded foot chased with foliage, 9J in. high, German 
17th century, 15 ozs. 15 dwts. Christie, December 9th, 1903 per oz.

1 up and cover, Queen Anne, plain, formed as a deep liowl, with nearly 
cylindrical sides, with two scroll handles each surmounted by a chased 
acanthus leaf and small spherical knob ; on short applied moulded 
t*nit; the cover is formed as a low dome, with rim at the top to form 
a stand, 8J in. high, 6} in. diameter of lip, Edinburgh hall-mark, 
1708, Assay-Master, Edward Penman; maker's mark, I.S. mono­
gram with a mullet on either side, in dotted oval, probably by James 
-ympsone, 40 ozs. 16 dwts. Christie, December 17th, 1903 per oz.

Cupand cover, George II, two-handled, with scroll handles, and foliage 
„nol> to cover, richly chased with festoons of flowers and scrolls in 
loulded Imrders, 13 in. high, by Hugh Milts, 1753, 67ozs. Christie, 

December 17th, 1903 per oz.
1 up r porringer, Queen Anne, two-handled, emlmsscd with a corded 

uni, shield and cherub’s head, the lower part spirally fluted, 5J in. 
•gh, by Wm. Gamble, 1710, 13 ozs. 16 dwts. Christie, Decemlier 
ill, 1903 per oz.

1 u|. . jmrringer, Queen Anne, large two-handled, with serrated scroll 
utiles, the lower part of the cup spirally fluted, and on short circular 
•1 with gadrooned border, 6 in. high, 6 in. diameter, 1703, maker’s 
:rk, \V. E. with two pellets above and mullet below, probably by 
attliew West, 23 oz. 8 dwts. Christie, December 17th, 1903

per oz.
t up glxiwl, Charles II, plain circular, with flat pierced trefoil-shaped 

mile, pricked GS.GP., 5 in. diameter, 1-ondon hall-mark, 1662, 
ker’s mark, W. 11. with a mullet alxive and pelltl within circle 
"W, in four-lobed shield, proliably by Wm. Hough, 7 ozs. 16 dwts. 
rislie, December 17th, 1903 per oz.
g-cup, Charles I, plain, with wide shallow bowl, on short stem and 
ruling foot, 3ft in. high, 5 in. diameter of lip, 4$ in. diameter of 

1639, maker’s mark, T.G. (?) with pellet, in dotted circle, 11 ozs. 
mis. Christie, December 17th, 1903 per oz.

Ink-! .1, octagonalshaprd, with reeded Ixirders, and three silver-mounted 
■> vases, 1791, 7 ozs. 6 dwts. Christie, December 17th, 1903

per oz.
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Mazer bowl, of maple-wood, mounted with plain silver-gilt rim, 2j in. high, 
6J- in. diameter, probably late 15th century, Christie, December 
17th, 1903

Muffineer, George II I ,  engraved, 3ozs. 5 dwts. Debenham, Storr & Sons, 
December 1st, 1903 per oz.

Mug, William III, with moulded bands and foot, and scroll handle 
decorated with a beaded rat-tail, by Richard Nightingale, 1698, 7 ozs.
17 dwts. Christie, December 17th, 1903 per oz.

l’orringer, Charles II, with scroll handles surmounted by busts, embossed 
with a band of alternating acanthus and palm-leaves, 3.} in. high, 1683, 
maker’s mark, F.S., 5 ozs. 6 dwts. Christie, December 17th, 1903

per oz.
l ’orringer, Charles II, with shaped sides and moulded scroll handles, em­

bossed and chased with large flowers and foliage, 4 in. high, 4J in, 
diameter of lip, 1670, maker’s mark, S.N. with a mullet below, in 
heart-shaped shield, to ozs. 2 dwts. Christie, December 17th, 1903

per oz.
Porringer and cover, Charles II, 54 in. high, 44 in. diameter of lip, lamdoii 

hall-mark, 1667; makers’ mark, italic letter W, and T.M. linked, 
with a pellet below, each in a plain shield. The decoration of the 
porringer and cover consists of bands of large flowers and foliage, 
introduced among which are figures of a camel and lioar, the whole 
emliossed and chased ; the porringer has two scroll handles moulded 
with foliage anil beading, and surmounted by small masks ; tile cover 
is surmounted by a handle formed as a coiled serpent, 12 ozs.
18 dwts. Christie, December 171I1, 1903 per oz.

Porringer and cover, Commonwealth, with shaped sides, moulded scroll 
handles surmounted by caryatid female busts, and spiral baluster-shaped 
knob to the cover, on applied corded foot ; the decoration consists of 
wreaths of large flowers and foliage, among which are introduced figures 
of a bear-baiting subject and small figure riding a lion ; the whole 
embossed and chased, 7 in. high, 6 in. greatest diameter, 8J in. wide; 
laindon hall-mark, 1659, by Christopher Shaw, 22 ozs. 8 dwts. 
Christie, December 17th, 1903 per oz.

Porringer, French, plain circular, with small open scroll handles, 5J in. 
diameter, provincial French mark, a tower; and mark of Etienne 
Kidereau, Fermier, firax 1684-1687, 6 ozs. 17 dwts. Christie, 
December 17th, 1903 per oz.

Spoons, pair, Charles II, rat-tailed, the shield-top handles and backs of 
lxiwls moulded with scrolls, 1679, maker’s mark, I.S., with crown 
above. Christie, Decemlier 17th, 1903 

Spoons, pair, William III, nearly similar, 1690, maker’s mark, W over S. 
Christie, Decemlier 17th, 1903

Spoons, pair, nearly similar, with notched-lop handles, 1695, maker's mark, 
I.P. with mullet and crescent. Christie, Decemher 17th, 1903 

Spoons, pair, nearly similar, 1690, 1696, by Thomas Allen. Christie, 
Decemlier 17th, 1903

Rat-tailed spoons, three William III, with notched-lop handles, 1697.
Christie, Decemher, 17th, 1903 

Three ditto, 1688, 1691. Christie, Decemlier 17th, 1903 
Rat-tailed spoons, pair, Charles II, with nolched-lop handles, 1672, 

maker’s mark, R.K. Christie, Decemlier 17th, 1903 
Rat-tailed spoons, pair, Charles II, the backs and shield-top handles 

slightly moulded with scrolls, York hall-mark, 1679, by Thos. Mangy. 
Christie, December 171I1, 1903

Rat-tailed spoon, similar, York hall-mark, by the same; and a smaller 
spoon, curious provincial marks, a mask, ike., maker’s mark, G. F. 
linked. Christie, Decemlier 17th, 1903 

Kat-tailed talile-spoons, six Queen Anne, with shield-lop handles, by 
Lawrence Jones (of Old bay ley), 1705, 14 ozs. 12 dwts. Christie, 
Decemlier 17th, 1903 per oz.

Sauce boat, plain, with shaped edge and scroll handle, on three moulded 
feel, old Cork sterling mark, liy William Reynolds, 1758, 5 ozs. 
12 dwts. Bennett & Son, Dublin, December 4th, 1903 per oz.

Seal-top spoon. Charles I, pricked with initials CS.IS., hy Benjamin 
Yates, 1638. Christie, Decemher 17th, 1903 

Seal-top spoon, Elizabethan, pricked with initials T.B., London hall-mark, 
1571, maker’s mark, T.G. linked. Christie, December 17th, 1903 

Seal-top spoon. Commonwealth, the seal pricked with initials T. It. (T. 
Bradshaw); the Imwl pricked “ T*B. 1649 May 24,” and the stem 
“ T.B. 2. October 5 * 1667,” by Stephen Venables, 1649. Christie, 
December 17th, 1903

Seal-top spoon, James I, 1620, maker’s mark, F.l. with two pellets, in 
shaped shield. Christie, December 17th, 1903 

Seal-top spoon, 1622, maker’s mark, a crescent enclosing mullet. Christie, 
December 17th, 1903

Seal-top spoon, Elizabethan, pricked F'.G., London hall-mark, 1573, 
makers mark, E.l). monogram. Christie, December 17th, 1903 

Seal-top spoon, Charles I, pricked M.S. 1662, London hall-mark, 1646, 
maker’s mark, 1.1. with pellet In-low. Christie, Decemlier 171I1,
1903Seal-top sp<ion, Charles I, silver-gilt, pricked I.C., London hall-mark, 
1640, maker’s mark, 1.1. with a pellet below. Christie, Decemlier 
17th, 1903

Seal-top spoons, two Charles I, 1634, maker’s mark K.C. with five pellets 
and a quatrefoil; 1640, maker’s mark, W.C. with live pellets and a 
quatrefoil. Christie, December, 17th, 1903 

Seal-top spoons, two, 1634, maker’s mark, K.C. with five pellets anti a 
quatrefoil; 1632, maker’s mark, W.S. Christie, December 17th, 1903 

S*mp tureen and cover, oval, richly chased in relief with female masks 
and trailing sprays of flowers on a matted ground, in scroll 
Imrders j the cover surmounted hy a group of a pelican in her piety; 
and on lions’ mask and claw feet, the borders moulded with gadronn 
and beaded ornament, by I'aul Lamerie (third mark), 1747, 176 ozs. 
15 dwts. Christie, Decemlier 17th, 1903 per oz.

Snuffer stand, Queen Anne, with moulded baluster stem and octagonal 
plinth, 1703 ; and a pair of snuffers, 1743, 13 ozs. 5 dwts, Christie, 
Decemlier 17th, 1903 per oz.

Sugar liowl, helmet-shaped, with liaskcl handle, moulded and engraved, 
old Cork sterling mark, by Terry and Williams, 1795, 8 ozs. 10 dwts. 
Bennett & Son, Dublin, December 4th, 1903 per oz.

£  S. a.
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Weighing. From n set of six Racing Scenes by Rowlandson. See THE FEBRUARY CONNOISSEUR.
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70 SILVER — continued.

£  t. a.
Sugar dredger, small plain, cylindrical, Dublin, 1740, 2 ozs. 1 dwl.

Christie, December 91 h, 1903 per oz. 2 6 0  j
Table-candlesticks, ji;iir, old brunch, temp. I.ouis XIV, with square !

cluster-column ‘terns and flat fluted knops, on square plinths with I
moulded and ribbed Ixirders, 7i in. high, l'aris hall-mark, 1675-1677 ; |
makers’ marks, G.M. with a lleur-de-lys and crown aliovc, and 1.1). j
with lamb above in foliage wreath, 29 ozs. 11 dwls. Christie,
December 17U1, 1903 per oz. 3 5 0

Table-candlesticks, pair, W illiam III, with fluted stems, octagonal nozzles, 
knops anti feet, repousse with corded and gadrooned bands, y-j in. 
high, by Thomas Allen, 1694, 20 ozs. 4 dwts. Christie, December 
17th, 1903 per oz. 4 18 o

Table-candlesticks, set of four, William 111, 9 in. high, Dublin hall-mark,
1701 ; maker’s mark, D.K, in an oval, by David King (Warden in 
1699). The candlesticks are of tripod form, resting on escallop- 
shells as feet, ibe triangular base finely chased with Classical acanthus 
foliage in relief on a ground worked to a matted surface, the stems 
are vase-shaped and enriched with swags of flowers and drapery, a 
gadrooned band below, the nozzles and circular wax-pans are chased 
with lands of rosettes and interlaced ribands, 110 ozs. 5 dwts.
Christie, December 17lh, 1903 per oz. 6 0 0

Tankard, with flat cover, Charles II, hollow scroll handle and bifurcated |
billet, llie borders reeded and on applied reeded foot, 6| in. high,
167S; maker’s mark, W.S., with a quatrefnil and two pellets lx>lh 
almve and below, in oval, 18 ozs. 11 dwls. Christie, Decemlier 17th,
1905 . per oz. 4 12 O

Tankard and tlal cover, Charles 11, plain, with hollow scroll handle, and 
double corkscrew billet, the borders threaded ; I-omlon hall-mark,
1(184, proliably by Samuel Dell, 26 ozs, Christie, Decemlier 17th, 1903

|kt oz. 5 0 0
Tankard and cover, William 111, plain, with hollow scroll handle and 

double spiral billet, the Ixirders reeded and on applied foot, 6\ in. 
high., by James Chadwick, 1701, 19 ozs. 13 dwls. Christie, Decemlier 
17th, 1963 per oz. 4 2 0

Tankard and cover, |antes II, plain cylindrical, with reeded Ixirders, on 
applied foot, wilh hollow scroll handle and moulded double spiral 
billet, yh iii. high, London lull-mark, 1686; maker’s mark, T.C., with 
a dolphin above ami flcur de-Iys lielow, in shaped shield, 30 ozs.
S dwls. Christie, December 17th, 1903 per oz. 4 0  o

Tankard ami cover, Charles II, plain, wilh hollow scroll handle and 
bifurcated billet, oil small applied reeded foot, 6j in. high, 1660;

Sale Prices.—January, 1904.

maker’s name, R.F. with five pellets, in heart-shaped shield, perhaps 
by Robert Leak, 24 ozs. to dwts. Christie, December 17th, 1903

per oz. tS 0
Tankard ant) cover, Charles II, wilh hollow scroll handle and moulded 

double spiral billet, the borders reeded, and on applied reeded foot, 
entirety engraved with a design of formal trees, arabesque foliage and 
birds in the Chinese taste, 7f in. high, 1683, maker’s mark italic 
capital K, in shaped shield, 28 ozs. 2 dwts. Christie, December 17th,
1903 peroz. 5 0

Tankard and cover, William III,  plain, with hollow scroll handle, and 
double corkscrew billet, on applied reeded foot, 1694 ; the cover has 
had a dome centre added at a later dale, 25 ozs. 7 dwls. Christie,
December 17th, 1903 peroz. t S 0

Tea-spoons, six Queen Anne, miniature silver-gilt, with rat-tailed bowls 
and flat handles, by Andrew Archer, 1703. Christie, Decemlier 17th,
1903 26 0 0

Tea-urn, vase-shaped, on square stand wilh pierced edging, beaded and 
other Ixirders, George III,  92ozs. 10dwts. Sotheby, December 21st,
1903 at aN 3 ; 7 •>

Tobacco-box, George I, oval, the lid engraved with interlaced cyphers, 
foliage anti scrollwork, by K. Cornock, 1726, weight, 4 ozs. 7 dwts.
Christie, December 17th, 1903 2; 0 0

Toddy strainer, with pierced handles, 2 ozs. 2 dwts. Sotheby, December
21st, 1903 peroz. 1 7 0

Tray, William III, plain octagonal, with moulded Ixirders on ball feet, by 
I’eeter llarache, 1699, 5 ozs. 8 dwts. Christie, December 17th, 1903

per oz. 3 4 0
Vase and cover, George II I ,  two-handled, chased with floral festoons, 

laural wreaths, and band of running vine-foliage round the lid, the 
lower part of cup and the foot fluted, t8 in. high, by William Tills,
1802, 95 ozs. 5 dwls. Christie, December 171I1, 1903 per oz. I 13 0

Sheffield Plate.—Epergne and cruel frame, wilh pierced gallery' base, 
fitted with old cut-glass I Kit ties, four scroll arms carrying pierced oval 
liaskeis and large oval liaskcl on top. Hennelt X Son, Dublin,
December 4th, 1903 20 o 0

Urn, fluted Ixxly and ring handles, on four legsand shaped liase. Bennett
& Son, Dublin, December 4th, 1903 8 S 0

Irish ring, chased and repousse in birds, animals, piping shepherd and
landscape. Bennett 4c Son, Dublin, Decemlier, 4th, 1903 7 17

Miscellaneous.—Tankard, pewter, cast wilh designs after Brest. Christie,
December i8tb, 1903 «  I 11

FURNITURE.

Cabinet, Jacobean black oak, 5 ft. wide by 6 ft. 2 in. high, fitted wilh 
euplxxirds above and below, with sunk panelled folding dixirs, carved 
with busts of warriors in high ulief, the pilasters carved with mask 
heads and caryatid ligures, the whole carved with floral scrolls and 
ollu-r devices. Capes, Dunn iV. Tilcher, Manchester, December 9th, 
'9 0 3

Cabinet, Chippendale mahogany, wilh three glazed doors, enclosing 
shelves and folding doors below, Ihe borders carved wilh gadrooning 
and with open Irelliswork pediment almve, 7 ft, 6 in. high, 6 ft. wide. 
Christie, Decemlier llth, 1903

Cabinet. Chippendale mahogany, with glazed folding doors, with carved 
interlaced headings, enclosing shelves and small doors beneath, 8 ft. 
high. 4 ft. 6 in. wide, Christie, December 1 llh, 1903 

Cabinet', pair Louis XVI upright, of mahogany, with glazed folding 
doors, slide and two drawers almve, mounted wilh chased oirnolu, ami 
surmounted by lleur-de |Kche marble slab, 37 in. wide. Christie, 
Decemlier lSlll, 1903

Cartel clock, Louis XV, the movement known as “ Tendule a equation,’’ 
made by Grenier, Kouen, 1778; the case veneered with tulip and 
rose-wood, and further enriched with mouldings, leafage and scrolls 
of ehasid ormolu, 6 ft. high. Christie, December 18th, 1903 

Carvers’ chairs, pair, en suite, with padded elbow rtsls. Capes, Dunn 
,V Tilcher, Manchester, Decemlier 91I1, 1903 

Chairs, eight Queen Amu- walnut-wood, with high backs, on slightly 
cabriole legs, with stretchers. Christie, December nth, 1903 

Chairs, Chippendale mahogany, anil two artn-chairs, with interlaced backs 
carved with foliage on cabriole legs wilh Imll-and-claw feel : ami a 
stool, nearly similar. Christie, December 4th, 1903 

< liime clock, by the Association of I liamond Merchants, with the “ West­
minster" and “ Whittington" chimes, silvered anti chased ormolu 
dial with Roman numerals, in carved long oak case, with glazed 
panel. Chesterton \  Sons, December 15th, 1903 

Chimney-piece and overmantel, black oak, 8 ft. 6 in. long, with massiv.' 
spirally-twisted front columns below with vine carvings in relief, 
panelled back, carved with scriptural subjects in bold relief, side dis­
play shelves on turned pillars with caryatid figures, and canopy top, 
the whole carved with mask heads, floral scrolls, vVc., and fitted with 
secret cupboard. Capes, Dunn & Tilcher, Manchester, Decent- 
Ixt 9th, H103

Clock, Louis XV, in small cartel-shaped case of chased ormolu, on plinth 
of the sane., shaped as a scroll balcony with balustrade at the liack, 
mounted with old Dresden porcelain ligures of Mercury and Otnphale 
with Cupid, Ihe clock supported by foliage branches fitted with 
coloured porcelain flowers, 15 in. high, glass shade and stand. 
Christie, December 18th, 1903

Clock, the movement by Bled, a l’aris. The dial in a drum-shaped case 
rests upon a column plinth of white marble, to which are applied 
corners and plaques of ormolu cast and chased; upon the top of the 
case rest the ligures of Venus nurturing Cupid ; this is from a design 
of f alconet, 16 in. high. Christie, Decemlier 18th, 1903 

Console sidelxinrd, black oak, to ft. long, with arch shape open centre and 
end dessert shelves lielow, lofty |mnetled back, fitted with display 
shelf and carved with biblical subjects in high relief, and surmounted

£  J. d.
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by canopy top, extended arms suppoiting pillars titled wilh ormolu 
candelabra for live lights each, the whole carved wilh birds, lizards, 
holly branches, mask heads, scrolls, and other devices. Capes,
Dunn \  Tilcher, Manchester, December 9th, 1903 60 o 0

Console-table, L o u is  X V I ,  painted white, the frieze carved with rosettes 
and twisted ribands, on fluted column legs and beaded stretcher, sur­
mounted by a grey marble slab, 70 in. wide. Christie, Decem- 
lier 18th, 1903 5° '4  0

Dining table, en suite, wilh carved border and fitted with regulating 
screw and five loose leaves, measuring when fully extended 12 ft. by 
5 ft., on five massive turned supports. Capes, Dunn &: Tilcher, Man­
chester, December 9th, 1903 2t 0 o

f ire-screen, Chippendale mahogany, containing a panel of old English 
petit-point needlework, worked wilh a basket of flowers in coloured 
silks, on pillar and trip-xl cat veil with foliage and ball-and claw feet.
Christie, I >ecember 4th, 1903 '7  '7  0

Girandoles, pair Chippendale carved and gilt, of Gothic architectural
design, 53 in. high, 21 in. wide. Christie, December nth, 1903 27 <> °

Mantel-piece, Adams’, carved wood, with Corinthian column supports, 
carvetl and figures and festoons. France Sons, December 161I1,
1903 20

Screen, Louis XV six-leaf, of canvas, painted on the front face wilh com­
positions of pastoral subjects in grisaille, each framed in gill rococo 
scrolls, and further enriched with festoons of flowers below in poly­
chrome on a grey ground, 75 in. high. Christie, December 18th,
1903 is-5

Settee, en suite, with uphols end panelled back in three compartments.
Capes, l)ium,V Tilcher, Manchester, J )eccmber 9lh, 1903 "

Single chairs, set of fourteen oak, carved with dragons, masks, and 
eagles’ heads, the reals coveted in green Ulrotcht velvet and the 
lacks in painted leather, on scroll-shaped supports. Capes, Dunn iV 
Tilcher, Manchester, December 9th, 1903 to''

Sofa anti four fautcuils, Louis XV carved and gilt, the seats, backs and 
arms covered with old french tapestry, with failles in pink borders, 
wreathed with flowers. Christie, December 1 tilt, 1903 '^ 8

Suite of Ixntis XVI furniture, with fluted Ixirders and legs, painted white 
and (Kile green, the seals, bicks and arms covered with old Beauvais 
tapestry, wit It vases and festoons of flowers and conventional 
arabesques in polychrome, on white ground in pale green borders, 
consisting of an oblong settee, 72 in wide, eight fauteuils. Christie, 
December iMh, 1903 147°

Titbit1, Louts XV oblong, the legs are cabriole, it contains one drawer and 
a writing-slide; around the sides are inlaid panels of old Japanese 
lacquer, each pmel botdered by elaborate scrollwork of chased 
n:molu,and wilh similar mountsal the corners, signed with B.V.R.B., 
surmounted by a slab of white marble, 39 in. wide. Christie, Decem­
ber 1 Sift, 1903 1901

Winged iHHikca.se, S|innish mahogany, 16 ft. 6 in. long by 7 ft. 9 in. high, 
with old style glazed folding doors above, and (Kindled folding-doors 
below. Capes, Dunn iV Tilcher, Manchester, December 9th, 1903 61

Writing-table, Louis XVI mahogany, with writing-slide, three drawers 
and small cabinet above, wilh white marble slab, mounted with 
ormolu foliage borders, 38 in. wide. Christie, Decemlier t8lh, 1903 60 ■s 0

Venus demanding Armed Men for Abneas fiom Vulcan. By F. Boucher.
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. iild Chinese cloisonne enamel, decorated with formal floral 
- and emblems in polychrome on turquoise ground, consisting 

. \cr with wide lip, and a pair of square pricket-candlesticks 
wax-pans. Christie, November 20th, 1903 

:r of Louis XV, each composed of a complicated group of 
with sprays of flowers and figures of gryphons in the 

if Cressanl, 18 in. high. Christie, December t8ih, 1903 
Louis XV, of tortoiseshell and gold pique, delicately inlaid 
II and scrollwork on scale and trellis ground ; and a small 

. .1 snuff-liox, of silver and tinted molhcr-o’-pearl, inlaid with 

. subject. Christie, November 27th, 1903 
' , jade, supported on three elephant feet, with carved kylin’s 

handles, and carved cover, the whole with incised decora- 
I'hillips, Son & Neale, December 15th, 1903 
gold, chased with scrollwork in relief, the lid inlaid with a 
1 of General Berthier, by Isabey, in pale blue enamel border.
, December l6lh, 1903
in the form of a l>ook, with dark blue enamel panels and 
I foliage borders, inlaid with two oval enamels painted with 

is and figures. Christie, December l6lh, 1903 
french oval, with chased borders, panels of eu plciit apple- 

J’ , .uamel, and smaller lilac panels with engraved gold trophies 
jj.. I. festoons and wreaths of flowers. Christie, December l6lh, 
|(,e;

.. mil gold, inlaid with designs in specimen agates, &c., and
b irders of red enamel, the lid inlaid with an enamel portrait of 

,... ■ bman in monochrome. Christie, Decemlier 16th, 1903 
j,.. ,,f V bun, statuary marble. Bennett & Son, Dublin, December 4th,

|(J0 i... ., p,,-1. life-sized bronze, of Roman youths—French, late 17th century.
*’ ( iiii-oe, Decemlier 18th, 1903
(‘jri.L 1.‘I-r-i- pair, bronze, formed as kneeling figures of Satyrs, 13 in. high,

, lionised pedestals mounted with ormolu masks, .Xc. Christie,
[ i,, -mlier 11 th, 1903

, ,q, i.il.ra, pair, with ormolu branches for two lighls, the nozzles of 
uliicli are chased with palm ornaments: between are set Chinese 
|nr, , lain crackle figures of parrots in purple and turquoise crackle,
11 in. high. Christie, December 18th, 1903

,|, |.ilna, |«air of lands XVI, formed as oviform vases of white French 
|,,,i, lain, mounted with acanthus leaf handles, square liases, anil 
:11 r 1. lily branches for the lights of chased ormolu, 25 in. high, 
flnbtic, November 201I1, 1903

jn,|1, .licks, ]iair lands XV, cast and chased in ormolu from a design by 
\t, i.Minier. Roughly the liases are triangular with various classic 
j'ii /c- and tongue-like fluting ; the stems, which allow of one spiral 
mrn in their general composition, have shield-shaped compartments in 
1 I 1 .  a utre, containing emblems and mottos; above they finish in 
ilin ■ terminal figures of Amorini, who in turn supp.irl the vase- 
.iiapril nozzles, 10 in. high. Christie, December 18th, 1903 

... . ..ii hum .id, with medallions painted by Angelica Kauffmann, and con- 
uimiiig a black hand-painted Wedgwood and Bentley tea service, two 
-hi 1 hi glass silver-mounted oil and vinegar caraffvs, four smaller ditto, 
ml -iker-mounted goblet. Capes, Dunn & I'ilchcr, Manchester,
1>:: ember 9th, 1903

- ii, 1 fit It century, Limoges enamel, formed of five plaques mounted in 
111...In. representing mythological subjects. I’hillips, Son iX Neale, 

limmber 15th, 1903
1... Candelabra, set of three ormolu mounted, with 28 branches, 
il'i-nril eil with flowers and mask handles. Knight, Frank iX Rut ley,
V mmlier 1 3th, 1903

"imn-npia, a pair of large Viennese, enamelled on silver, figure subjects'! 
illustrative of heathen mythology, supplied by silver male figures, 
"i. circular liases, and the covers for same. I’hillips, Son & Neale, | 
'' m mlier I 7th, 1903

1 “l -mailer ditto, supported by silver figures—St. George and the 
L' min design, with lipped and shaped tops and grotesque masks.
I 'ullips, Son & Neale, November 171I1, 1903
L.iiis XVI, or nccdlccase, of matrix of anelhyst, carved as a lam- 
•Ui“, mounted with gold, and set with two cut garnets. Christie, 
k nilier 27th, 1903

Fur, bronze and ormolu, with figures of children in high relief, 
a. 1‘rickett & Kllis, Novemlier 121I1, 1903 

'•■ ry, lands XVI, pierced, carved and inlaid with vari-colourod 
G. wiih Amorini, trophies, ,Xc., the itiotint painted with figures in 

-ical costume, children and Cupids. Christie, November 27th,
' 3
"f a hull, white marble, 19 in. high, French, late iSlh century, on 
’’V plinth, with ormolu mounts. Christie, December t8th. 1903 
qiiesirian bronze of Louis XIV, after I.enioyne, attired in classic 
ur, 24 in. high, on black Bonlle plinth. Christie, Dcccmher 181I1,
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i realh of gold, formed of laurel leaves and berries attached to a 
w branch, from Fgypt, white velvet mount. Sotheby, Decem- 
t-t, 1903

89 5 o ,

54 o o

C  s- d-Group, of a vase and cover and ewer, coiled with dragons, on key-pattern 
stand, the whole carved in dark green jade, 74 in. high. Christie,
November 27th, 1903 2 1 0 0

Group, of IIit-1 If) bird and peonies, carved in pale green jade, 61 in.
high. Christie, Novemher 27th, 1903 18 18 o

Group, of 10 figures, The Entombment, Italian carved and gilt, 26 in.
high. Foster, Novemher 6th, 1903 46 4 o

Korb, oblong, of old Chinese cloisonne enamel, decorated with emblematic 
ornaments on turquoise ground, pierced metal cover. Christie,
November 20th, 1903 12 1 6

Needlework, panel, Charles I, with raised portrait figures of King,
(Jueen and children, the faces and hands of same being formed from 
mole skins. I’uttick & Simpson, November 19th, 1903 16 15 o

l ’astille-burner, cylindrical metal-gilt, cast and chased with arabesque 
ornaments, architectural forms and friezes with Cupids, animals, iXc., 
partly enamelled—Venetian, late 16th century. Christie, Decem­
ber 18th, 1903 42 o 0

Pendant Jewel, of gold, set with diamonds, probably of German work­
manship, last years of the i6lh century. Inform it represents the 
barge of Cleopatra, manned by two rowers ; whilst in the prow and 
stern are male and female musicians in the costume of the period of 
the jewel. In the centre of the barge, beneath an ornate canopy, 
and standing upon a dais, by w'hich rests a figure of a green parrot, are 
the figures of Antony and Cleopatra. Conventional waves are at 
the keel of the barge, whilst at the l>ack is a composition of character­
istic German scroll and strapwork. The barge itself is decorated 
with applied gold strapwork. The whole jewel is enriched with 
polychrome, opaque and translucent enamels, and further set with 
table diamonds and pearls. At a comparatively recent dale a brooch- 
pin has been added. This jewel was given by (Juecn Anne, for political 
services, to Sir George Allardice, Knight, Member ol Parliament for 
Kinlorc and Master of the Mint, lie was brother-in-law to the First 
Karl of SeafieUl, Lord Chancellor of Scotland, and ancestor of die 
present owner. Christie, November 271I1, 1903 {six iltushatiou) 6300 o o

Plaques, twelve, 161I1 century, Limoges enamel, in colours, representing 
the martyrdom of Christ, in one frame. Phillips, Son ,X Neale,
December 15th, 1903 73 10 t>

SnulV-box, old English oval silver, chased with strapwork in low relief, on 
a malted ground, and tortoiseshell lid inlaid with silver, engraved 
beneath with inscripti jii and date 1767, early i8(h century. Christie,
November 27th, 1903 28 7 o

Suite, Louis XVI, of gold, enamelled pale blue and set with pearls, of 
shell design, consisting of hair-coinb, necklace with pendant, bracelet, 
brooch and pair of earrings. Christie, December l6lh, 1903 So o o

Statuette, sculptured marble, “ The Troubadour,” by Constantine
Pandiani. Dowell, Edinburgh, November 14th, 1903 26 5 o

Tapestry panel, “  Two ladies and attendant in garden, house and trees in 
Irack ground,” animal, bird, head, flower, and fruit borders, Flemish.
Dowell, Edinburgh, November 14th, 1903 141

Another, ditto, “ Wooded landscape with Castle,” similar border.
Dowell, Edinburgh, November 14th, 1903 42

Tazza, 16th century, Limoges enamel, decorated in a pastoral scene.
I'hillips, Son & Neale, December 15th, 1903 89

Toilet lioxes, three, Battersea enamel, green ground with raised gold orna­
mentation, landscape and flower panels. Dowell, Edinburgh,
November l6lh, 1903

Trays, Battersea enamel, painted with cards and sprays of flowers on 
yellow ground, and with pierced borders. Christie, November 20th,
'9 ° 3

Vase, jade, flat shaped, with two handles, 12 in. high, carved in figure 
subjects with landscapes, on carved black wood stand. I'hillips,
Son & Neale, December 15th, 1903 56 14 o

Vase, flat-shaped jade, with cover, i l l  in. high, carved in scrolls, leaves,
and Chinese lettering. Phillips, Son iX Neale, December 15th, 1903 42 o o

Vase, oviform, of old Chinese cloisonne enamel, decorated with emble­
matic ornaments in dark blue and gold on turquoise ground, and with 
open-work handles, 20.3 in. high. Christie, November 20th, 1903 29 8 O

Vase and cover, pale green jade, formed as a double-gourd, carved in relief 
wiih gourds and foliage, 8 in. high, on carved black wood stand, and 
square enamelled black wood pedestal. Christie, November 20th,
1903 27 6 o

Vases and covers, pair Viennese enamel, painted with classical subjects, 
and with terminal figure handles, 26 in. high. Christie, Novem­
ber 20th, 1903 ><>

Wall lights, seven ormolu, of Louis XV design, each wiih scroll branches
for three lights. Christie, November 201 h, 1903 26

Watch, Charles I, by Simon I lacked, Royal Exchange (circa 1640). will, 
single hand, the dial engraved with a view of old London Bridge in 
Girder of arabesques, and a ch.rub, lhe case chased as a formal 
flower oil nial'eil ground, and outer shagreen case. Christie, Decem­
ber 16th, 1903 36 15 <>

15 o 

o o 

5 °

'5  '5  o

16 16 o

5

5 .0

TAPESTRY.
.. . .  £  s- d.’ I’an.l, 15 ft. 6 in. wide, 12 ft. 6 in. deep, representing the Judg- 
" f Solomon, with groups of numerous figures, surrounded by a

'fill floral Girder. Phillips, Son X Neale, December 15th, 1903 11 3 10 o
s ' iitel, oblong, with a subject from the parable of the Prodigal 

in Girder of vases and baskets of flowers, 9 fl. 6 in.
. ft. 9 in. ; and the Companion Panel, with the Least on the 
*' ' d s Return, 9 ft. 6 in. by 13 ft. Christie, December i8th,

54 12 o
■mel, oblong, with a subject from Roman History, with 

; P'esenling a petition lo a warrior king, in border of mytho- 
deities, animals, birds, Neptuneand sea-horses, &c., emblematic 
dements, to fl. to in. by 12 fl. 4 in. Christie, Decem- 

. 'l!l. 1903 85 o o
„ -oid, oblong, with a subjeci representing the Departure of 

. r"*n the house of Cornelius, n wide Girder of birds, fruit and
■ t 14 ft. by 17 ft. 6 in. Christie, Decemlier iSlh, 1903 58 16 o

/. s. <(.
French panel, upright, with a subject of Vcrtumnus and Pomona, with 

ruins and rockwork in the background, in Girder of Amorini, vases, 
niches, festoons of fruit and flowers, 13 ft. 4 in. high, S fl. 8 in. wide.
Christie, Decemlier l8lh, 1903 L>6 10 0

Panel, square-shaped, in suite, with a queen, a Roman general, and other
figures, to ft. 10 in. by 10 ft. 6 in. Christie, December t8th, 1903 58 o o

LACE.
Italian guipure flounce, of scroll design, 3 yds. long, 21 in. deep. 

Christie, December 161I1, 1903
Point-de-Venise flounce, 4yds. 30111. long, 24 in. deep; and a piece of 

garniture to match, 2f yds. long. Christie, Decemlier tfith, 1903 
Flemish lace flounce, 4 yds. hare, 1 ‘n- deep. Christie, Decern- 

lur t6th, 1903

£ J. tL

20 O 0

3 9 l8 0

3 & *5 0

See THE FEBRUARY CONNOISSEUR.



72 MEDALS Sale Prices .—January, 1304.

Africa.—Ashanti, ohv. bust of King Edward VII ; rev. lion, &c., Ashanti 
in exergue (I’te., \V. African Regt.)—edge impressed. Glcndining, 
December 2lst, 1903

British South Africa Company’s Medal for Rhodesia, 1896, with bar 
for Mashonaiand, 1S97 (I’te., 7th Hussars). Glendining, December 
2l*t, 1903

{.‘ape General Service Medal, with liar for Bechuannland (Pte., 
Cape Police)-mint state. Glcndining, December 21st, 1903

One bar: Gambia, o!n\ bust of King Kdward VII ; rev. Africa (3rd 
W.I, Kegt.)—edge impressed. Glcndining, Decemlier 21st, 1903

One liar: Jultaland, ohv, bust of King Kdward V II ;  rev. Africa 
(16th Bombay Infy.) —edge impressed. Glendining, December 
21 st, 1903

Rhodesia, 1896 (Trooper, Artillery, M.M.P.). Branch & I-eete, 
Liverpool, Decemlier 4th, 1903

South Africa, 1899-1900, silver, gold and enamelled Badge, presented 
to sixty volunteers for service in South Africa by the Parish of 
Willesden (Bralanl’s Horse). Glcndining, December 21st, 1903 

Canada.—One bar: Kcnian Raid, 1870 (43rd Bn. Canada, City of 
Ottawa Kegl.)— fine. Glendining, Decemlier 21st, 1903

One bar : Fenian Raid, 1870(69th Regt.)—fine. Puttick_& Simpson, 
December 23rd, 1903

One bar: Fenian Raid, 1866 (A. B., II.M.S. “ I’ylades.”) Branch & 
Leete, I.iver|Kiol, December 4th, 1903 

Egypt. — Five bars: Tel-el-Kehir, Suakin, 1884; FI Teb-Tamaai, The 
Nile, 1884-85; Kirbekan ilst R. Ilrs.). Glendining, December 
2tst, 1903

Group.—Army of India, Military General Service, Crimea, three with 
names, but all without suspenders. Puttick & Simpson, December 
23rd, 1903

India, 8tC.—Medal, silver, Coorg, April, 1837, H.E.I.C., one of the 
original 200 medals presented for distinguished loyalty to the 
British Government. Glendining, Dcccmlx-r 21st, 1903 

Military General Service.—Ten bars: Fuetites d’Onor, Ciudad Rodrigo, 
Badajoz, Salamanca, Villoria, Pyrenees, Nivelle, N'ive, Orlhes, 
Toulouse (88lh Foot) —verified, fine. Glcndining, Decemlier 21st,
I9 °3Six bars: Salamanca, Pyrenees, Nivelle, N'ive, Orthes, loulousc 
(Corporal, nth Foot). Christie, December 16th, 1903

F'ive bars: Roleia, Vimicra, Talavcra, liusaco, Albuhera (29th Foot). 
Glendining, December z 1 st, 1903

Two bars: Nivelle, < Irthes (82nd Fool). Glendinirg, December 
2IS1, 1903

Two bars: Talavcra, Salamanca (Scrgt., 53rd Foot)—mint slate. 
Glendining, Decemlier 21st, 1903

Two bars : Vimiera, Corunna (501I1 Foot). Glcndining, December
„ 21«L 1903Medal, Peninsula, 1793 1814, one bar: Egypt (30th Foot) —line. 

Branch & Leete, Liverpool, December 41I1, 1903 
Naval General Service,—Two bars: 1 st June, St. Vincent—line. 

Glendining, December 2lsl, 1903
tine bar: Boat Service, 16th July, 1806—verified, mint stale. Glen­

dining, December 21st, 1903
One bar: Boat Service, 23rd Nov., t8lo(Vollr., 1st Glass) - verified, 

mint slate. Glcndining, December 21 st, 1903
1 )ne bar : St. Domingo. Branch N Leete, Liverpool, I >cCeinbcr4lh, 

1903
Orders and Decorations.—Medallic Badge of Charles II as Prince of 

Wales and Duke of Cornwall, r. 1640, a thin plate of gold stamped 
with a bust of the Prince, in profile to right, wearing richly tin- 
1 mssed armour, military scarf and chain and badge of ihe Garter ; 
around, ll.l.vsT. cakoli. M AC. HklT. pkinc. live, c ornvii. ; be­
neath truncation of arm, “ K. f e "  (the signature of the engraver, 
Thomas Rawlins)—the ivory I m i x  for containing the ptacpic appears 
to be of contemporary work. Sothcby, December 3rd, 1903

£ s, d.

s o o 1
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/  - i
Naval Decoration, Portuguese, awarded to an officer of the “ Lively,” 

cbv. bust of the King of Portugal, set round with diamonds; rev. 
name of recipient. Sothcby, December 2tst, 19^3 *4 to *

Order of British India, Second Class, gold badge, in original case, 
inscribed “ Sabadar Mahomed Ghalib” (10th Madras Infty.)—fine. 
Glendining, Decemlier 21st, 1903 ; u 6

Regimental and Volunteer.—Medal, regimental, of the 33rd 1st York­
shire West Riding Regt., 1798—line. Glendining, December 21st,
1903 , 0 0

Medal, regimental, of the 6th Dragoon Guards, 1815, with bar 
engraved Buenos Ayres—fine. Glendining, December 21st, 1903 to 0

Medal, silver, of Ihe nth Light Dragoons, 1800—fine. Glendining, 
December 2tst, 1903 • ’ U 0

Waterloo.—Medal, Waterloo and regimental, for military merit, 23rd 
Font, K. Welsh Fusrs. Glendining, Decemlier 21st, 1903

Medal, 1815 (3rd Batt. 95th Regt. Foot). Glcndining, December 
2 ist, 1903

Medal, 1815 (Lieut., 2nd III. 73rd Regt. Foot). Glendining, Decem­
ber 21st, 1903

Miscellaneous.—Arctic Discoveries, 1876, A.B., II.M.S. “ Discovery.” 
Glendining, December 21st, 1903

Coronation medal, William and Mary, 1689 — gold. Christie, 
Decemlier 16th, 1903

Cross Molina Artillery, ohv. Gun and Gunner Supcrba Frango, 1780; 
rev. merit rewarded by the officers. Glendining, Decemlier 21st, 
1903

Cup, two-handled, silver, presented by the officers of the 14th Regt. 
to Bandmaster, as a token of esteem and regard on his leaving the 
Regt., having been their bandmaster 17 years and having served 
the Oueen 37 years—weight 22 02s. Glendining, December 21st, 
1903

Distinguished Conduct in the Field, ohv. bust of King Edward V II— 
mint slate. Glendining, Decemlier 2ist, 1903

Drum-Major’s Staff, with heavy silver top, inscribed “ Captain John 
Graham, Adjutant, to his particular friend Lt.-Colonel Jas. Graham, 
Commandant, 6th Royal Janark Local Militia, 4th July, 1809, for 
the use of the Corps ”—Edinburgh hall-mark. Glendining, 
December 21st, 1903

Medal, gold, upon the Coronation of Pope Pius IX ; bust of the Pope 
to left, 1*1 VS . IX . PM . El. . IHE . XVII . COR . DIE . XXI . IVN . 
a n n o  . m d c c c x x x v i  ; rev. conjoined busts of Saint Peter and 
Saint Paul, k o m a e  . p a k e n t e s  . a k u i t k i q v k  . o e n t i v m  ; the 
edge of the medal is inscrilied, “ PRESENTED l’ERsONAl.t.V TO 
t.lKtlT. WAGHORN HY POPE PIUS THE 9 T II ,  ON JV\l JANY. 1847.” 
Christie, December 16th, 1903

Medal, gold, for the Capture of Seringa|»atam, 1799. Glendining, 
December 2ist, 1903

Medal, silver, presented by fjueen Victoria to officers in commemo­
ration of the Diamond Jubilee, 1897. Glendining, Decemlier 21st, 
•9^3

Medal, Charles I, gold, commemorating the King’s Return to I-ondon 
after his Coronation in Scotland, 1633, a very fine work of Nich. 
Bruit ; onr i .ariii.vs. av :vsTlss, &c., King on horseliack to left ; 
rev. sot.. OK hem, Ac., view of London. Sothcby, December 3rd, 
■903

Medal, Mint official, by T. Brock, R.A., of the Diamond Jubilee of 
thicen Victoria, 1837-1897—fine, in case, l’ultick & Simpson, 
December 2jrd, 1903

Medallion, George I, large, gold, by E. Hannibal, on the l’roclama 
Hon of George as King of Great Britain, 1714; ohv. GEORGIYS. 
ti.G. mag. krit., &c., bust of the King to right; rev. prim :, o p i. 
KEi.iGtoxts., &c., the Elector, supported by Religion and Liberty, 
receives the crown front Britannia—brilliant. Sothcby, Decemlier 3rd, 1903
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4 7 6

5 to 0
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19  15 0
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P I N E  A R T

7, ARGYLL STREET^ REGENTSTREET W
(ADJOINING OXFORD CIRCUS STATtnw x ■ v C r t l  I  ,  W  *OXFORD CIRCUS STATION.) 

Open Daily for the reception of Fine Art Property, Jewellery, Silver Plate, Coins, Medals, Postage Stant
Antique China, Libraries, Miniatures, Pictures, &c '

Small or large <onsigr.mcnts Cata'cgued and submitted for Sale without delay 
Liberal advances pending Sale if required.

V lh *

C0 \H$
?

s

TO SOLICITORS, 
EXECUTORS, & OTHERS.

Coins, Medals, and Stamps accurately valued 
for Probate or other purposes.

Valuations o f  JEWELS St SILVER PLATE at Low est Term s.

FINE ART,
17th and 18th Feb.

The forthcoming Sales in 
FEBRUARY will be

COINS & MEDALS.fo r eig n  STAMPS,
Hth and IZth -25th 

and 26th Feb
22nd, 23rd a«J 

24th Feb.

GLENDINING & CO., A u c t i o n e e r s  a n d  V a l u e r s , 7, a r g y l l  S T  i LONDON, W.



jwKiory, 1904.—Sale Prices COINS. 73

Soman —1 ,!l)-—Hadrianus, large .E, h a d r ia n v s . avgvstvs., 
|nu, . head to right; rev. cos. til. s.c., Roma Victrix seated on 

M left (silver badge inlaid in obv. field), Sotheby, Decern*
In I 1 9 0 3

Ij;1(i, l(>, Aureus, h a d r i a n v s . a v g v s t v s . ,  laureate head to right;
..is. til., wolf and twins—fine. Sotheby,

^11, Senior, Aureus, d i v a , f a v s t i n a . ,  draped bust to right; 
.v g v s t a . ,  Ceres (?) to left, holding torch and sceptre, 

.v Ijj', December 3rd, 1903
IVrr 1, . Aureus, i m p . c a e s .  p . h e i .v . f e r i i n . a v g . ,  laureate

.1 bust to right ; rev. p r o v i d . d e o r . c o s . 11., female figure to 
K, n upper field, sun or star. Sotheby, December 3rd, 1903 

|Vr . middle /bl, otrv. as last coin but with laureate hpad ; rev.
1 1.1 ;ri.\. tkmporvm. cos. 11. s. c., Laetitia standing to left. 
S- ..by, December 3rd, 1903

Siv. lexander,* Aureus, IMP. C. M. a v r . s e v . a i .e x a n d . a v g . ,
i.i. ite draped bust to right; rev. Vi c t o r i a , a v g . ,  Viciory with
WT .uli, &c., running to left. Sotheby, December 3rd, 1903 

T; \erus, Aureus, s e v e r v s . 1*1 vs. a v g . ,  laureate iiead to right;
1, p. m. tr . p. x. cos. ill. p. f., Victory flying to left and
c:-‘> 1 ing shield. Sotheby, December 3rd, 1903

Henry V i.—G o l d . — Noble, of the pine-cone coinage, lis over lion in 
nd quarter o f  cross, mascle after P. a . R., pine cone after 

n.ry other word, Puttick & Simpson. December 23rd, 1903
Edward V I.—G o l d . —Half-Sovereign, king half length, crowned, and 

holding sceptre and orb, M.M. ton—fine. branch & Leete,
Liverpool, December 4th, 1903

Elizabeth.—Got.D.—Sovereign, m. m. 2 , obv. ei.i/.aheth : d. g. Sic., 
Dim of queen to right; rev. sCVTVM. FIDEI-. &c., crowned shield 
I,.'tween E. R .—fine. Sotheby, December 3rd, 1903

Charles I,—G o l d . —Treble Sovereign, Oxford, king half length holding 
-.word upright, plume behind within inner circle; rev. the king’s 
declaration on a continuous scroll of wavy lints, 1642 below, and 111 
f.r value above—fine. Branch & Leete, Liverpool, December 4th, 
1903

Iroinwell.—S i l v e r . —Crown, 1658, usual type with inscribed edge, by 
Simon—line. I’ultick & Simpson, December 23rd, 1903

Charles I I .—G o l d . —Five-Guinea Piece, 1670, in gold rimmed glass 
case, with loop. I’uttick & Simpson, December 23rd, 1903 

Twn-Guinca Piece, 1684 (last year), with elephant and castle under 
bust—fine. Pmtick & Simpson, December 23rd, 1903 

Half-Guinea, 1678, elephant and castle beneath bust. Sotheby, 
December jrd, I 9 ° 3

William I I I . —G o l d . —Two-Guinea Piece, 1701—fine. l ’uttick & 
Simpson, December 23rd, 1903

William and Mary.—Gold.—T wo-Guinea Piece, 1693—fine. Pultick & 
Simpson, December 23rd, 1903

lime.—G o l d . —Five-Guinea Piece, “ after Union ” type, but of the date 
1706, QVtNTO. on edge. Sotheby, December 3rd, 1903

£  *• d.
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George I.—Copper .—“ Rosa Americana’’ Penny, by Wood, GEORG) vs. 
i). g. m. hri. fra. et . IIIB. rex , bare bust laureaicd to right ; rev.
IIRVN. ET. I.VN. DVX. SA. ROM. MI (sir for IM) ARC. DUE. ET. PR. 
elec, numeral I between laurel branches under a crown (weight 
112 grs.)—fine. Sotheby, December 3rd, 1903

George I I . —Gold.—T wo-Pound Piece, 1739—fine. Brady & Sons,
Perth, December 9th, 1903

S il v e r .—Proof Crown, young head, 1732, with roses and plumes in 
the angles, plain edge. Sotheby, December 3rd, 1903

George I I I . —Gold.—Spade Guineas (2), by Pingo, 1789, 1791—fine. 
Puttick & Simpson, December 23rd, 1903

Spade Guinea, 1791. Brady & Sons, Perth, December 9th, 1903
George IV .—G o l d . —Five-Pound Piece, pattern, by Wyon, 1826, usual 

type, with inscribed edge—fine. Puttick i  Simpson, Decem­
ber 23rd, 1903

Two-Pound Piece, 1823, with inscribed edge—mint. Puttick &
Simpson, December 23rd, 1903

Two-Pound Piece, pattern, 1826—brilliant. Branch & Leete, Liver­
pool, December 4th, 1903

Mint Proof Set, 1826, by Wyon, comprising in gold, Five and Two- 
Pound Pieces, Sovereign, and Half-Sovereign ; in silver, Crown, 
Half-Crown, Lion Shilling, and Sixpence; and in bronze, Penny, 
Halfpenny, and Farthing—in morocco case. Sotheby, Decem­
ber 3rd, 1903

William IV .—Mint Proof Set, 1831,by Wyon, comprising in gold, Two- 
Pound Piece, Sovereign, and 1 lalf-Sovereign ; in silver, the rare 
Pattern Crown, Half-Crown, Shilling, Sixpence, and Maundy set ; 
and in bronze, Penny, Halfpenny, and Farthing—in morocco case. 
Sotheby, December 3rd, 1903

Victoria.—Mint Proof Set, 1839, by Wyon, comprising in gold, Five- 
Pound Piece with DIRIUE, and Garter on queen’s (as Una with the 
lion) shoulder, inscribed edge, Sovereign, and Half-Sovereign ; in 
silver, Crown, I lalf-Crown, Shilling, Sixpence, Groat, and Maundy 
set; and in bronze, Penny, Halfpenny, and Farthing—in case. 
Sotheby, December 3rd, 1903

Miscellaneous.—Anglo-Saxon N  Skeal, obv. rudely drawn bust to right, 
hand holding sceptre shown in front; rev. lee  pi am mo small 
cross potent in double border of dots—gold. Sotheby, Decem­
ber 3rd, 1903

John George II of Saxony, mcdallic coin of 25 Ducr.ls, 1633, struck 
on the opening of the Reichstag in Regensburg, previous to his war 
against the Turks, full-length figure of John George in electoral 
robes and cap, and holding sword ; rev. armorial headings—gold. 
Christie, December 16th, 1903

Spanish, Piece of Eight Scudosof Charles IV, 1806—mint, gold. 
Sotheby, December 3rd, 1903

Verica, British A/ Stater, com. k. on oblong incuse ; rev. vir. rex., 
horseman charging to right—gold. Sotheby, December 3rd, 1903

£  s- ti­
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MUSICAL INSTRUMENTS.

Min, by Vincenzo l ’anormo, line condition. Puttick & Simpson, 
iRcembcr 16th, 1903

Min, ly Antonius Gragnani, Liburni, Anno 1773, in case. Puttick & 
Simpson, December 16th, 1903

finlin, by Joannes Baptista Guadagnini. Puttick &'Simpson, Dtcemlier 
161I1, 1903

.Vl' i'cdlo, by Francesco Kuggeri, in case. Puttick & Simpson, Decern- 
kr 16th, 1903

Min, by Johannes Guypers, with case and l»w. Puttick iA Simpson, 
December l6lh, 1903

iVlin, by Carlo Grancino, with case and ivory-mounted bow. Puttick & 
Simpson, December 16th, 1903

l ii.lin , by Gagliano, in case, with Messrs. W. E. Hill & Son’s guarantee.
Pultick & Simpson, Decemlier 16th, 1903 

IVlin. by J, B. Vuiltaume, Paris. Puttick & Simpson, December 16th,
IW

’■ .:i, by Pioue, Paris, about 1800, red varnish, line condition, bearing
l.iqKit lafx’l, in case. Puttick & Simpson, Deceinlier 16th, 1903 

l-.iin, by Joannes Franciscus Pressenda, Turin, 1823, with bow, in case.
Pir.'.ick .A Simpson, December t6th, 1903 

G'l'i!. iy Joseph Guarnerius, Cremona, 1731. Puttick & Simpson, 
H ml’icr 16th, 1903

Min. y Stainer, with two I m w s ,  one Ivy Jas. Tulilis, gold mounted, in 
<1 , with outer leather case. Pultick & Simpson, December 16th,
i'/ ;

Mi". Antonins and Hieronymus Amati, in case. Puttick & Simpson, 
I); mber 16th, 1903

b.liii y Francesco Kuggeri, with two silver-mounted 1h>w s , one by 
V- hold, in case. Pultick & Simpson, December 16th, 1903

£ j. tie

26 0 0

26 0 0

130 0 0

22 0 0

20 0 0

20 0 0

25 0 0

20 0 0

5» 0 0

3 i 0 0

200 0 0

20 0 0

66 0 0

26 0 0

Violin, by Francois Pique, I’aris. Puttick »A Simpson, December 16th,
19<>3

Violin, by Joseph Guadagnini, dated 1780, with two Ixiws, one by Tubbs, 
in cast. Puttick & Simpson, December i6th, 1903

Violin, by Antonius Zanotus, in case. Puttick & Simpson, December 
16th, 1903

Violin, by Carlo Antonio Testore, with the original neck and finger-board. 
Puttick & Simpson, December 16th, I9 °3

Violin, by Januarius Gagliano, Naples, 1700. I’uttick Simpson, 
December 16th, 1903

Violin, by Belosio, of Venice, 1789, with old French gold-mounted bow. 
Puttick & Simpson, Decemlier i6lh, 1903

Violin, by Antonius and I lieronymous Amati, Cremona, 1630, in English 
case, and a gold-mounted Uiw. Puttick iA Simpson, December t6tli, 
1903Violin, by Jerome Amati, with certificate by Joseph Ghanot. Puttick »A 
Simpson, December l6lh, 1903

Violin, small size, by Francesco Ruggeri, Cremona, 1673. Puttick i.A 
Sinqison, Decemlier 16th, 1903

Violin, by Nicolaus Gagliano, 1761. Puttick & Simpson, December 16th, 
1903

Violin, by Joseph Guadagnini, Parma, 1773, in case. Puttick Simpson, 
Decemlier 16th, 1903

Violin, by Cuidantus. Pultick & Simpson, December l6lh, 1903
Violin, by Guadagnini, of Milan, with bow, in case. Puttick iA Simpson, 

December 22nd, 1903
Violin, Italian, with Carlo Bergonzi label, and two bows, in titled case, 

Puttick A Simpson, December 22nd, 1903

£ S .
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40 O O

20 O O

40 O O
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74 0 0
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0 0
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ON- of the finest collections of unused English stam ps ever offered for 
*Ie w i be dispersed at M essrs. G lendining’s Rooms on F ebruary  
ith a d 12th, many high prices being anticipated.
A 1 . alogue has been prepared, and will be sent post free to all 

tpplic. ' ts.
* * *

A: .. sale held by M essrs. Bennett & Son, Dublin, on December 4th, a 
■et of ; olour prints by Sayer, “ T he Seasons,” full m argins and in original 
ramcr. realised £ 2 1  j and  £75  was given for the following valuable lot :

H ogarth, W illiam, Collected W orks, 2 vols., Atlas Folio, half russia, 2 ft. 
high by 18 in. wide. A most unusually fine and extensive collection of original 
H ogarth prints formed by the late J. C. Boyd, Esq., of Letterkenny, the 
result of many years’ patient research. Many of the plates are exhibited in 
their tst, 2nd and 3rd states, and are arranged witli a view to present the 
peculiar distinction in each impression. T he collection consists of 330 
Plates, and in addition to the ordinary W orks there are here brought 
together all the most obscure and less known works of that great master, in 
book illustration, cards, maps, &c., and many engraved copies of portraits 
and pictures from private collections.

Conjugal Love. By Bartolozzi, after G. E. Cipriani. See THE FEBRUARY CONNOISSEUR.
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REGISTER OF PROPERTY SALES.

C. —Copyhold
K.—Freehold 
I„—Leasehold
CCU.—Copyhold Ground Kent 
FGK.—Freehold Ground Kent

A B BR E V IA TIO N S.
IGR.—Improved Ground Kent BH.—Beer House
LGR.—leasehold Ground Rent PII.—Public House
ER.—Estimated Rent O.—Offices
GR.—Ground Rent 1‘.—Possession
UT.—Unexpired Term

Shares.—Fully I ’aid unless otherwise stated.
S A LE S AT T H E  M ART, LONDON, U N LE SS O T H E R W IS E  S T A T E D .

S.—Shops
QR.—Quarterly Rent 
WK,—Weekly Rent 
YR.—Yearly Rent

STATEMENT.
Showing the Results of Sales by Auction at the Mart and in the Country and Suburbs (including “ Masons’ Hall ” Tavern) ; also Sales by !'riv;,i, 

Contract, Registered at the Estate Exchange during 1903 :—

1903. Mart. Country and 
Suburban.

Private Contract
S a k s . (Quarterly Total.

i st Quarter ..........................................................................
£

1,158,430
£

433,357
£

227,528
£

',819,315

2nd Quarter ... ... * ... 2,193,349 892,976 537,963 3,624,288

3rd Quarter .......................................................................... 1,201,898 796,201 558,462 2,556,561

4th Quarter .......................................................................... 1,213,330 53^217 352,108 2,097,655

Grand Total ... £10,097,8191

Comparative Summary.

Mart ...
Country and Suburban 
Private Contract .............

...
1903.

£
............  5,767,007
............  2,654,751
............  1,676,061

1902.
£

5,748,221
2,705,403
1,561,896

increase
decrease
increase

£
18,786 
50,652 

114,165

Grand Total... ............  £10,0*77,819 £10,015,520

RESULTS OF AUCTION SALES.
A B E R G A V E N N Y , Monmouth.—12 and 13, Cross Street (S), with Warehouses in rear, area 602 yards, F

14, Cross Street (S). F, Y R  £ 5 0 ........................  ... ....................................................................
Chapel Koad, “ The Laurels ” and “ Inglewood,” F, Y R  £ 5 5 .............
64. 66 arid 68, Park Street, F, Y R  £46 i6r. ... .............  ... .............

A C T O N .--8, 10 and 20, Messaline Avenue, F, Y'K £ 1 6 0 ........................  ... ... ... .............
A R K E T O N , Isle of Wight.—“ Sullen Farm,” 26a. or. 2op., F, Y R  £ 6 5 .........................................................

BARKING GAS.—72 ,£10 O rdinary S hares...............................................................................
BA T TER SEA .— Kilton Street, EG Rents £92, Reversion in 62A years ...............

C uhert Road, F t! Rents ,£127, Reversion in 60 years .........................................
BA T TER SEA .— Battersea Bark Road, FG R  £ iS , Reversion in 62A years ..............
BAYSW ATER.— 32, Kildare Terrace, ut 474 years, GR £7 , YR ,£65 .............................
B A Y SW A TER.—48, Talbot Road, ut 5; years, GR £11, ER  £ 7 0  ............................
B E C K E N H A M .— 6, Fox G rave Road, ut 32J years, GR £ 1 , P ...
B E R M O N D SEY .— 12, Dockhead, ut 28A years, GR £24, YR 65........................................
B E T H N A L  G R E E N  —226, Bethnal Green Road (S), F, YR £ 5 0  ...........................
B ISH O P A U C K L A N D , D urham .—Etherlcy Lane, E ight Fields, 25a, or. i6p., F and 

Cockton Hill, Three Plots of Land, area 22,366yds., C ...
South Church Road, Two Fields, 5a. 3r. iyp., with Hospital and Cottage thereon, 
Cradock S tieet, ‘Two Fields, 6a. 2r. 2 tp ., F and C 

B l.A C K FR IA K S.— Blackfriars Road, “ The B ell” P.-H., ut 19J years, YR £180, with

C

F and C 

Goodwill

BOW .—22, 24 and 26, Fern S treet, ut 60 years, GR £ 9  15J., W R  £71 io.v. ......................................................

BOW .—26 and 28, Spanby Road, ut 59 years, GR £7 , W R  £67 12J...........................................................................
BO W ES PARK.— 17, 19, 21 and  23, Clarence Road, F, YR £102 ...................................................................

4, Brownlow Road, F, YR £55  ............................. ................  ... ... ... ... ................
6 and 8, Brownlow Road, F, YR £87

B R IX T O N .—2S, Sudbourne Road, ut 63^ years, GR £ 7  io j., E R  £ 4 0 .........................................................
BRI.VTON.—333, Brixton Road, ut 46 years, GR £11, YR £ 9 0 ................ ................
C A LED O N IA N  R O A I).— 11 to 17, Charlotte Street, YR £222 ; also IG R  £11 tor., ut 38 years, GR £23  
C A M B R ID G E .—32 and 33, M arket Hill, and 16, 17 and  18, St. Edw ard’s Passage (Business Premises, 

also the “ Central Tem perance H otel and Coffee T av e rn ”), area 6,600ft., F, YR £305

CAM DEN  TO W N .— 192, High Street, and 4 and 4a, Buck Street (Business Premises), ut 26] years, GR
£17. Y R  £251 .............. .............. ... ..............................................

14 and 14a, Buck Street, ut 264 years, G R  nil, Y R  £92 lor. ... ... .............
CAN N IN G  TOWN.—59, Burnham Street with Farrier’s Shop, F, E R  £30 .............
CH IS L E  1 1U K ST .—2 and 3, Bicklcv Terrace, ut 98! years, G R £10, W R £62 4.V.

la, Edward Terrace, ut 98A years, G R £4 io.v., WR £27 55. ... ... .............
Bickley Terrace, EG Rents £26, Reversion in 98 years ...................................

C H IS W IC K .— Devonshire Road, EG Rents £56, Reversion in 75 years........................

£ 1905
2,050 Tompkins & Capper (at 1 >ec.
1,025 Abergavenny)

900
660

2,325 Ycnlom, Bull & Cooper ... In. .
1,200 F. Pittis & Son (at Newport, 

l-W.)
lie

9 5 4 Alfred Richards D
3,105 Stimson & Sons ............. Her.
3 ,2 4 5

490 Stimson & Sons ............. lie*.
665 Beale & Capps ............. |)<v.
620 Graves & Son ............. I n <

1,250 I.evens, Son & lloare 
Stimson & Sons

Ue»
3 4 0 I)* -
7 8 5 H. J. Bliss & Sons ... 1 h

2,650 J. Thornborough (at Bishop ! >c<.
',725 Auckland)
' , ' 7 5
1,185
4,500 G. Haslett (at Masons’ Hah 

Tavern)
, j?' -

365 Swan & Woodcock (at Strat­
ford)

V-

510 Mark Licit & Son ...
1,620 A. Savill & Son

825
i ,H 5

4 3 5 Stimson & Sons
1,020 Herring, Son & Daw
2,065 A. Savill & Son

8,000 J. Carter, Jonas & Sons at 
Cambridge)

2,150 Wcatherall & Green 1 '
6 5 5
3 5 5 A. J. Sheffield
4 9 0 David J. Chattell
200
610

'.385 Rogers, Chapman & Thonia , 'K V •
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CLAI' I ' — 59  and  61, Clifden Road, ut 61 years, GR £10, W R £72 16s ....................................
7, I.. :jia Road, ut 80 years, GR £ 7  io.r., E R  £34  .............................................................................................

CLAP! —Powerscroft Road, FG R  £10, Reversion in 71A years ... ... ................
CONI! iEN J' R E V E R S IO N  to One-twentieth of a T rust E state, com prising Railway and Colonial

.ocks, estim ated value ,£56,247, lives aged 72, 61 and 30, with covering Policy .............................
OWL G A R D E N .— Bow S treet, “ The Grapes ” P.-H ., ut 14 years, YR 115, with G o o d w ill ................

COVE. RY, W arwick.— 18, High S treet (S), F , YR £ 5 5 .. ..........................................................................................
87. ■ leshill Road, ut 84^ years, GR £1 7s. 9d., W R  £16 i8.v. ...................................................................

D.Al.̂  N, —7 to 17 (odd), Trederw en Road, ut 79 years, GR ,£36, W R .£249 12.V...............................................
EAS’l \M .—56 and  58 Burgess Road, ut 997 years, GR £12, W R £ 7 2  i6.t........................................................

; 9 (odd), Bartle Avenue, ut 997 years, GR £52, W R  £371 16s.....................................................................
ED.Mi TO N .—4, 8, 12, 18, 20, 26, 28, 34 and 36, St. M ary’s Road, ut 67.I years, GR £34, W R  £175 lo.v.

;j. and 25, W estoe Road, F, W R £58 io j..............................................................................................................
FIN C; '.EY.—High Road, “ Belle V ue’’ and “ T he Limes,” F, YR £115 ......................................................
FIN"■ 1 RY PA R K .— 100, Stroud Green Road (S), ut 64 years, GR £ 9  gs., YR £ 8 5 .........................................
Kokl ' GATE.— 52, Claremont Road, ut 73 years, GR £ 1 0  tor. E R  £55  ...
m . i ! M — L 3. 5 and 7, May Street, W R £119 i 2j ., also IG R  £30, ut 62 years, GR £ 3 4 .............................
FI L! 'M .—G arden Row, FG R  £15 (half-share), Reversion in 19 years
HAC 1 EY.— 19 and 21, Bradstock Road, ut 43 years, GR £ 9 , W R  £78  ......................................................

3*. Lradstock Road, ut 42 years, G R £ i  5-r., E R  £ 3 9 ............................................................................................
HAM ■ i.R S M IT H .— 22, King Street, Profit Rental of £ 7 0  for 15A years ......................................................
HAMPSTEAD.—46, Fortune G reen Road, F, E R  £55 ... ,T.............................................................................

Koiiitne Green Road, FG R  £10, Reversion in 95 years ................................................................................
HAMPSTEAD.— 100, King H enry’s Road, ut 49 years, GR £12  io.r., ER  £75  ........................................ .
HAKNINGAY.-*-93, Rutland Gardens, ut 86 years, GR £ 6  6j ., YR £32
HARROW & ST A N M O R E  GAS.— 300 £ 1 0  “ C ’’ Shares ... ...................................................................
HOLLOWAY.—Tabley Road, FG R  £21, Reversion in 63 years... ...................................................................

Junction Road, IG R  £12 tor., ut 63 years, GI< nil .............................................................................. .
HOLLOWAY.—12, H argrave Road, ut 80 years, GR £ 7  i : j  E R  £42 ...
HOMKKTON.—238, W ick Road (S), F, W R £27 25......................................................................................................
Hi'RNSEY R IS E .—20, Ashmount Road, ut 78 years, G R  £ 8  8.r., E R  £52 ......................................................
HYDE PARK.—7, Connaught Square, ut 4J years, GR £17 4$., P
KENSINGTON.— 19 and 21, Holland Street, F, YR £125 ... ................  ................

Church Walk, F G R  £12, Reversion in 16^ years .............................................................................................
KENSINGTON.—25, Campden Street, ut 19A years, GR £ 4  io.r., YR £ 3 0  ......................................................
KILPl RN.—Douglas Road, FG Rents £119” 14?., Reversion in 82 years ......................................................
KINGS CROSS.— 11, 12 and 13, M anchester Street, ut 5^ and 81  years, GR £22  6r., E R  £142 ................
LAMBETH.—Stangate Street, “ T he Spread E a g le ” P .-H ., ut 39* years, YR £125, with Goodwill

LEWISHAM.— 79 and  81, Elswick Road, ut 52 years, GR £ 8 , W R  £67  I2x..........................................................
LEWISHAM.—68, Limes Grove, ut 51 years, GR £ 5 , E R  £ 3 2 ..........................................
LEYTON.—99, Grove Green Road (S), ut 80 years, GR £ 4  io.r., E R  £ 4 0  .......................... ”  ..!

LKYTONSTONE.—4 to 18 (even), G ladstone Street, ut 77 years, GR £32 , W R £ t6 6  8.r.................................
1 to 6, Lavender Grove, ut 81J years, GR £19  io j., W R  £ 9 3  i 2 r . .................................................................

LKYTONSTONE.—459, Grove Green Road, ut 93 years, GR £ 5  5^., YR £ 2 6  .........................................
LIFE IN T E R E S T  of a Lady, aged 36, in One-sixth of a T rust E state, producing £822 1 5.,-. 2</. per annum, 

with Policies for £1,000.
LI.ANFROTHEN, M erioneth.—“ Tyfry Farm ,” 88a. or. 37p., F ...

“ Tymawr Farm ,” 113a. ir. t8p., F
“ Pantywracli Farm  ” and “ Ysguborgoch H olding,” 133a. 3r. 7p., F
“ Llan Farm,” 73a. ir. 23p., F ......................................................
“ Maesgwyrlleyn Farm ,” 48a. 2r. 3&p, F ..........................................

Caedynewid Fields,” 20a. or. 8p., F ..........................................
“ Cennant H ouse" and 9a. or. i9p., F ..........................................
“ Penybwlch Farm ,” 7a. 3r. 3p., F ......................................................

MA1DA VALE.- —176, Sutherland Avenue, ut 50^ years, GR £21 , P

MAKYLEUONE.— 244 and 248, Great Portland Street (Sj, ut 27^ years, GR £50 , YR £385 ................
MLR I DAN, W arw ick.—A Freehold House, Shop, and Two Cottage Tenem ents, area 970yds., P ...

A Freehold House, area 1,337yds, YR £14 ..........................................................................................................
NEW CROSS.— 16 and 18, Gellatly Road, ut 55 years, GR £ t o  io.r., W R  £62 ..........................................
Nd RWOOI).—65 to 71 (odd), W oodland Road, F, W R  £75 8r.................................................................................

61, 65, 67, 69 and 71, High Street, W R £143 6 s . ; also IG Rents £47  io j., ut 34 years, GR £ 9
105, High Street (S), ut 9 years, GR £4 , YR £ 3 0  ......................................................

NORWOOD.— Beulah Hill, “ The Conquering H e ro ” PH , F, YR £ 8 0 ...................................................................

NORWOOD.—4, Lancaster Road, ut 70^ years, GR £15, ER  £ 7 0  ...................................................................
NOLI 1NG H IL L .—4, 6 and 8, Hesketh Place, and 5 and 6, Thom as Place, ut 26 years, GR nil, YR £ 2 0

14 and 16, H esketh Place, ut 26 years, GR nil, Yl< £39  .............. . .....................................................
NiHTING H IL L .— 164 and 178, Lancaster Road, ut 60 years, GR £18 , YR £ ( 0 5 .........................................

1‘A  Lancaster Road and 43, St. M ark’s Road (S), ut 60 years, GR £8 , YR £ 7 0 .........................................
224, 228, 230, 234, 236, 238 and 240, Lancaster Road, ut 60 years, GR £46, YR £360  .............................
75, 79 and 81, Lancaster Road, ut 42 years. GR 3Y., YR £175 ...................................................................
Lancaster Road, IGR £10, ut 42 years, GR 1 d . ................

OLE KENT RO A D .— 124, T rafalgar Road, ut 69 years, GR £ 7  75., W R £44 j.r. ... ... ................
PAIdll NGTON.—4, Dudley Place, ut 35 years, GR £ io ,  ER £55 ...................................................................
FA 111 I NGTON.— t i ,  Hampden Street, ut 41 years, GR £ r ,  YR £ 4 8 ...................................................................
PEC HAM.—2, Copeland Road, ut 52 years, GR £ 6  6 s., YR £ 5 0  ...................................................................
PIM. ICO.— 142, Tachbrook Street, ut 34 years, GR £1 , YR £ 6 0  ...................................................................
I’D!' IC O .-25, Sussex Street, and 42, Cumberland Street, ut 30 years, GR £14, YR £128 8j ........................

;/  Belgrave Road (S), ut 23A years, GR £5, YR £160 ............................................................................................
• Effingham Street, ut 31 years, GR £8 , YR £48  .........................................

j’l.M CO.—136a, Grosvenor Road (The Riviera Studios), ut 26 years, GR £62 io.r., Y R £210 ................
PI.A; I'OW.—2, Samson Street, F, W R £24 14?.......................................... .................................................................
PI.AL-TOW.—Pelly Road, Freehold Premises and Plot of Land adjoining, P ...
,01 1 k ~ 203 - East Indla Pock K° ad (S), ut 39 years, E R  £42, YR £ 8 0  .................................................

POL , R . - 9, 11, and 13, Ricardo Street, and 1 and 3, Annabel Street, ut 25 years, GR £13, subject to 
payment of £ 3 0  on a life aged 84

I’Ol : K.—55 and 57, Pennyfields, K, VVK £81 2.r........................................... ... .............................
PL I EY.—3 to 21 (odd), Gwalior Road, ut 76 years, GR £63, W R £364 ......................................................

(. Gardener’s Lane, ut 73^ years, GR £ 5 , W R £36  8j-.........................................................................................
. .ind 16, Emily Terrace, ut 76 years, GR £16, YR £81 ................................................................................
t Upper Richmond Road (S), ut 65 years, GR £ 9  io.r., YR / g o ...................................................................
•o !-d 47) Disraeli Road, F, YR £70
2.1 Sand 10, Bective Crescent, W R £114 icw.... .................................................. . .............................

k t t . i .v r .S  PARK.— 11, Titchfield Terrace, ut 18 years, GR £12  io.r., ER  £65 ........................................

khLL.-.T S T R E E T .—26, King Street, F, YR £100  .............................................................................................

£ 1903.
570 Fredk. Perkins Dec. 15
330
22; H. J. Bliss & Sons ... Dec. 10

800 Foster & Cranfield ... Dec. 17
3 .3 5 ° J. Haxell & Son (at M asons’ 1 >ee. 15

Hall Tavern)
1,210 G. Loveitt & Sons (at Coven­ Dec. 18

205 try)
1,893 H. J. Bliss & Sons ... Dec. 10

500 Beadel, W ood & Co. (at E ast Dec. 23
1,900 Ham)

750 W ood & Loach ................ Dec. 17
560

1,650 David Burnett & Co. Dec. 15
1,050

560
Gilbert & How Dec. 7
H. J. Bliss & Sons ... Dec. 10

1,100 Furbers’ 1 lec. 16
200 Stimson & Sons Dec. 17
550 George Billings ................ 1 )ec. 9
325
630 Foster & Cranfield ... Dec. 16
700 W agstaff & Sons ................ Dec. 9
250
55o W. B. H allctt ................ Dec. 8
270 Stimson & Sons ................ Dec. 17

3,613 Alfred Richards I >cc. 8
550 Stimson & Sons Dec. to
250
400 W agstaff & Sons Dec. 9
380 Reynolds & Eason ... Dec. ■ 5
485 Prickett & Ellis Dec. 8
270 Mivart & Co.............................. Dec. 1 1

2,725 Chesterton & Sons ... Dec. 10
1,100

265 P>eale & Capps Dec. 10
2,910 Hrodie, l imbs & Co De<-. 14

3 9 0 W eatherall & Green Dec. 14
15,300 G. H aslett (at M asons’ Hall Dec. 8

Tavern)
535 Edw ard Simpson ................ Dec. 8
250 Stocker & Roberts ... 1 )cc. 18
295 Swan & Woodcock (at S tra t­ Dec. 16

ford)
690 N orm an & Son (at Stratford) 1 >ec. 14
200
250 H. V. C hew ........................ Dec. 18

7 7 0 Foster & Cranfield ... Dec. 17
1.33° Gillart & Sonsfat Portm adoc) Dec. 18
1,800
1,900
1.375

675
225
465
470
700 Ham pton & Sons (on pre­ Dec. 1 7

4 ,9 5 °
mises)

Mivart & Co. ................ Dec. 11
400 G. Loveitt & Sons (at Coven­ Dec. 18
500
645

t r y )
Edw ard Simpson 1 >ec. 8

7 7 0 Stimson & Sons Dec. 3
1 ,540

105
8,000 W arlters, l.ovejoy & Tctfer 

(at Masons’ Hall Tavern) 
John Stopher ................

Dee. S

600 Dec. 16
260 T. A. Challenger 1 >ec. 11
400

1,090 Heard & Son... Dec. '7
725

3 ,6 3 5
2,005

190
3 *° Edw ard Simpson 1 lee. S
455 Beard & Son................ 1 lec. 17
280 Percival Hodson 1 lec. 4
450 P. N: G. Gcen N ov. 30
660 Edwin Evans I lee. 3
625 Rogers, Chapm an & Thomas Dec. 8

1,520
455
400 Chesterton & S o n s ................ Dec. IO
295 Curtis & Sharp Dec. 2

1,000 J. H. B cthell............................. 1 lec. 14
345 A. J. Sheffield Dec. 18

235 W m. Clarkson ................ Dec. 9
7 5 0 C. C. & T. Moore ................ I lec. to

2,305 Rogers, Chapman & Thomas Dec. 8
310
840

1,220
1,055
1,025

240 Ncwbon, Edwards N Shep­ Dec. 3

2,970
hard

Mivart & Co,... Dec. 11
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R E V E R S IO N  10 O ne-tenth of a Trust Fund, comprising C'.rcat N orthern Railway Stocks, estim ated value
.£6,000, life aged 72 ; also Contingent Reversion to another One-tenth, lives 72 and 76 ................

R E V E R S IO N  to 22, 23 and 24, North Street, Lambeth, F, \VK £ 9 9  i6j ., also FG R  £105, Reversion in
65 years, life aged 65 ................ ... ...............  ... ... ................

R E V E R S IO N  to £2,857 4f. 9d . India 3I per cent. Stock, life aged 6 8 ......................................................
R E V E R S IO N  to O ne-third of a Trust Estate, comprising Railway and other Stocks, estim ated value

£16,833, life aged 68 ...  ̂ ................ ........................................................................................................
R E V E R S IO N S  to Trust Fund Estate, comprising Freehold and Leasehold Properties at Brockley, 

Lewisham, &c., estimated value £6,000, life aged 32
R E V E R S IO N  to One-sixth Share of Freehold Residence at Cricceith, Carnarvonshire, E R  £66, life

aged 72 ... ... .....................................................  ................................................................................
R E V E R S IO N  to a T rust Fund of ,£6,486 1 i j . 9<7., comprising Colonial Government Securities, &c.,

life aged 73 .................................................................. ... ... ................ ................
R E V E R S IO N  to One-fifth Share of a T rust Fund in Railway and  Colonial Stocks, estim ated value

£16,874, life aged 52 .....................................................  ! ..............................................................................
R O C H FO R D , Essex.— Market Square, House and Shop, ut 387 years, GR nil, QR £15 .............................

Rack Street, &c., 'Two Freehold Houses and Shops, QR £ 3 1 ...............................................................................
R O T H E R H  IT H E.—60 to 66 (even), Neptune Street, F, \VR £ 6 6  6.r........................................................................
K< 1 T H E R H IT H E .—299 and 301, Rotherhithe New Road (S), ut 29 years, GR £1, YR £25 ................
ROYAL.—Policy for £750  and Profits, life aged 51, Premium £ 1 8  3J. 10^.
S C E P T R E .—Policy for £3,000 and Profits, life aged 51, Fully Paid ........................................
SC O T T ISH  W ID O W S .—Policies for £1,600 and Profits, life aged 48, Premium ,£35 m .  8d . ................
SC O T T IS H  E Q U IT A B L E .— Policy for £500 and Profits, life aged 48, Premium £11 i2j. t i i .  ................
S H E P H E R D ’S H U SH .— Devonport Road, FG Rents £19 io j., Reversion in 74 years

Thornfield Road, FG  Rents £14, Reversion in 74 years ... ... ... ... ................
20, Ellerslie Road, ut 61 years, GR ,£6 io .v., ER  £38 . . .  ......................  ......................

SN E A D , lie., M ontgomery.—“ White House F a rm ” and Holding adjoining, 128a. or. 3op., F .............. .

SO M ER S TOW N.—26, 27 and 28, Chalton Street (S), ut 29 years, GR ,£60, YR £196 .............................
SO U T H  H E N F L E E T , Essex.—Two Freehold Shop Plots ................................................................................

S O U T H E N D  GAS.— £4,570 4 per cent. Debenture Stock ... ... ... ........................................ .
S O U T H G A T E .—Chase Side, “ The Hell,” 15.H., with House Shop and Stabling adjoining, F, YR £74 17 .̂

S O U T H A M P T O N .— 22, Cumberland Place, F, P .........................................................................................................

SO U T H  N U 'T F IE L D , Surrey.—“ Ridge Green H o u se” and 11a. 2r. 3op., F, P ... ................
S IM T A L FIE L D S.— 1 and 2, Parliament Court, F, W R £124 i6.r.
S T E P N E Y .— l to i t  (odd), Burden Road, ut 61] years, GR £30, W R  £275 t2 s ...................................................
ST. G E O R G E ’S E A S T .--27 to 39 (odd), Philip S tre e t; 6, 8 and jo, Ellen S tre e t; 1, 2 and 3, Ellen Court,

F, YR £393 18,.........................................................................................................................................................
ST, JO H N ’S W O O D .— 16, Hamilton Terrace, ut 31 years, GR £15 , E R  £130 ..........................................

Cavendish Road, IG R  £8 , ut 17 years, GR £ 1 .........................................................................................................
ST A M FO R D  H IL L .—37, Ravcnsdalc Road, ut 67 years, GR £14  ioj., YR £45 ..........................................

S T A N D A R D .— Fully-paid Policy for £1,000 and Profits, life aged 67 ... ......................................................
ST O K E  N E W IN G T O N .—20, Lidfield Road, ut 57 years, GR £ 5 , E R  £34  ................  ................
ST O K E  N E W IN G T O N .—236, High Street (S), ut 70 years, G R  £13 , YR £150 .........................................

83, 85 and 87, Bouverie Road, ut 67^ years, GR £16 io.r., YR £ 1 0 3 ...................................................................
ST O K E  N E W IN G T O N .—2, Lordship Park, ut 59 years, GR £12 , E R  £ 7 0  ...

S T R A T F O R D .—24 to 46 (even), Rokeby Street, ut 66 years, G R  £43 , W R £270 8 r ....
5 to 39 (odd), Arthingworth Street, ut 66 years, GR ,£63, W R  £380  i 8 r . ......................................................

S T R A T F O R D .—6, 8 and  10, Albert Road, F, YR £ 9 0  i2.f. ... ... .........................................

S T R A T F O R D .—78, 82 and 84, Windmill Lane, ut 47 years, GR £ 7  io.v., \VK £66 19.V......................................

ST R E A T H A M .—88 and  90, Knolly’s Road, ut 73 years, GR £16 , YR £98 ......................................................
S U N .—Policy for £500 and Profits, life aged 73 ........................................................................................................
SY D E N H A M .—26, W ells Road (S), F, E R  £35 .........................................................................................................
SY D E N H A M .—Perry Rise, The Baptist Mission Hall, F , P ...............................................................................
T O O T IN G .— High Street, &c., IG Rents £213 4J., ut 17A years, GR £90  ......................................................
T O O T IN G .—82, 84 and 86, Trinity Road, F, YR £130  ................  ... .................................................... .
T O T T E N H A M .—47, Russel Road, ut 72A years, GR £5  5.1., W R J f y i  ioj............................................................
T O T T E N H A M .—40, Bracm ar Road, with Nursery Grounds, area J of an acre, K, YR £ 3 2 ............................

2, May Cottages, F , W R  £ 3 9  ........................... . .............. . ..................................................................
Avenue Road, F G R  £15, Reversion in 59 years............................

UPT ON PA RK .— 1 to 19 (odd), Florance Road, and 41, Redcliffe Road, ut 8oj years, GR £43 , W R £169
W A L L IN G T O N .—Bridge Road, Stabling, Yard, &c., ut 250 years, GR nil, YR £ 2 0 .........................................
W A L W O R T H .—Royal Road, “ Royal S tan d a rd ” H .H ., FG R £60, Reversion in 53 years ...

1, 3, 5 and 7, Cook’s Road, F, W R £107 i8.v............................................................................................................
W A N D SW O R T H .— 15 to 2J (odd), Lavenham Road, ut 97 years, G R  £22, W R £130

62 to 68 (even), 76 and  80, Trentham  Street, ut 97 years, GR £ 3 0  io,v., W R  ^187 4s ....................................
39, Lonsdale Terrace, ut 97 years, GR £5  5^., W R  £31 41. ... ... ................
651, W andsworth Road (S), ut 66). years, GR £ 6 , FK £60 ... ... ................ .............. .

W A N D S W O R T H .— Hennerley Road, FG Rents £41, Reversion in 74 and 73 y e a rs .........................................
W akehurst Road, FG rents £122 i 8j ,, Reversion in 74 y e a rs ...............................................................................
Belleville Road, FG  rents £61, Reversion in 74 y e a r s ............................................................................................
Fast Hill, FG Rents £91, Reversion in 82 years ... ... ............................
Herndon Road, FG Rents £89, Reversion in 82 years................ ... ................
Knoll Road, FG Rents £224, Reversion in 82 years ... ... ... ................ ................
Eglantine Hoad, FG Rents £95 l i t . ,  Reversion in 82 years ... ............................  ............................
Southfields Road, KG Kents £27 12J. 8<f.t Reversion in 74 years ...................................... ...........................
Haldon Road, FG Rents £31 125., Reversion in 74 years ...............................................................................
Sedleigh Road, FG R  £15, Reversion in 74 years ... ... ... ................

W A N D S W O R T H .—2, Gorst Road, ut 77 years, GR £ 7  io.<., YR £ 4 0 ..................................................................
W A N D SW O R  TH.—32, Baskerville Road, ut 75A years, GR £12 12s,, ER / 7 0  ................
W E M B L E Y , Middx.—Alpcrton Road, Two Freehold Building Plots ..................................................................
W E S T  H A M .—38 and 40, Church Street South, F, WR £47 g.r................................................................................
W E S T  SM IT H F IE L D .—22, Cloth Fair (S), and 1, Red Lion passage, area 1,038ft., F, YR £116 i6.v.
W IM B L E D O N :—20, Kenilworth Avenue, ut 90J years, GR £ 8  lor., E R  £ 5 5 ................ .............................
WIT HAM FRIARY, Somerset.—“ Alleyfield Farm ,” 111a. 2r. 29p,, F, YR ,£140 .........................................

WO< iD F O R I) G R E E N , Essex.—Four Freehold Cottages and Laundry, area la. or. 4p., W R  £135 4J. ...
M nnkhanvs Lane, Seven Freehold Cottages and la. 3r. i6p., W R  £162 ................ .............................

WO< iD F O R I) G R E E N , Essex.—4 and 5, T he Terrace, ut 61J years, GR ^ 9 , YR £ 8 0  .............................

WO< >D G R E E N .— 10 and 11, Dagnvir Road, F, W R ^8 0  ior. ... ............................  ................
W O O L W IC H , Kent.— 1 and 2, George Street and 48a, 48b and 48c, Chapel Street (S), area 4,000ft., F , 

Y K £ 7 0 .......................................................................................................................................................................

£

620 Foster & Cranfield...

19:

Dec 3

2,500 P. & G. Geen Nov 30
1,^80 F oster & C ra n fie ld ................ Dec. 3

3,000 F oster Sc C ra n fie ld ................ De- 3

1J OO O F oster & C ra n fie ld ................ Dec. 3

55 Foster Sc C ra n fie ld ................ Dec. 1;

3,800 F urbers’ ............................. Dec. 16

1,380 F oster & Cranfield ... Dec. 17
330 W illson &  Phillips (at Roch- Dec. 10
500

1,000
ford)

J. H. Bulm er............................ Dec.
215 Stim son Sc Sons Dec. *7
500 F oster & C ra n fie ld ................ Dec. 3
500 F oster & C ra n fie ld ................ Dec. 3
775 Foster & C ra n fie ld ................ Dec. 17
775 Foster & C ra n fie ld ................ Dec *7
560 C. Rawley Cross & Co. Dec. 16
425
395

3 ,5oo M orris, M arshall &  Poole (at Nov. 20

1,460
Bishop’s Castle)

A. Savill & Son ................ Dec. 12
50 W illson Sc Phillips (at South- 

end)
Alfred Richards ................

Dec. 12

4,575 Dec. 8
1,560 Miles, Sons & Defifee (at Dec. '5

1,700
M asons’ Hall Tavern) 

Perkins & Son (at S ou th ­ Dec. 10

9 ,4 oo
am pton)

H am pton Sc Sons ................ Dec. 1
600 H. J. Bliss & Sons ... Dec. 10

1,890 W eatherall & Green Dec. U

4,000 H ead Sc Sons ................ Dec. A
925 C hesterton Sc S o n s ................ Dec. 10

5°
275 Newbon, Edw ards & Shep­ Dec. 3

725
hard

F oster & C ra n fie ld ................ Dec. 3
3 5 0 Fredk. W arm an ................ Dec. 1

2,000 Newbon, Edw ards & Shep­ Dec. 3
1,105

590
hard

Newbon, Edw ards Sc Shep­
hard

Curtis Sc Sharp ................

Dec. 17

1,480 De..
2,080

825 Newbon, Edw ards & Shep­ Dec. j

385
hard

Swan & W oodcock (at S tra t­ Dec. 16

780
ford)

M arten Sc C a rn a b y ................ Dec. 4
4 7 0 F oster Sc C ra n fie ld ................ Dec. 17
450 A rthur B arton(at Sydenham) Dec. 16
750 E astm an Bros. .............. Dec. 16

1,580 Stim son & Sons Dec. j
1,680 W eatherall & Green Dec. <4

200 J. H. B ulm er... ................ Dec. 2
535 W agstaflf Sc Sons ................ Dec. '>
470
37o
400 N orm an & Son (at Stratford) Dec. u
37o David J. Chattcll ............. Dec

US5o Stimson Sc Sons Dec. 5
900
720 Edw in Evans ............. Dec 5

1,170
205
510

1,045
3 >f8 o
1,580
2,360
2,255
5, 5 6 i 
2,37o 

6 77 
760 
380 
4 3 0

Stim son & Sons ............. Dec. 10

Rogers, Chapm an & Thom as Dec- 8
785 J. G. Dean & Co.................. Dec 0
140 Edw in Evans ............. I >ec. 3
4 7 0 C urtis & Sharp  ............. De- *

' , 3co Reynolds & E a s o n ............. De'-. »
55o Ogden, Sons and Olley N«>v .3

3,000 W atery  & Rawlence (at Dc-i

2,700
From e)

M abbett & E dge ............. De: 1
3,coo 

800 Newbon, Edw ards Sc Shep­
hard

W ood & Loach

Dc- -

670 Dei IT

i,7uo Iirodie, Tim bs & Co. N o . 5°
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* * *
Vi Willis’s Rooms, on February 11, Messrs. Robinson & Fisher 

onducted a sale which included a series of fine old sporting prints. Some 
if them were -  A set of six original drawings, by H. Aiken, 33 gs. ; “ The 
Jolly Old Squire,” after J. Pollard, by PappriM, 13 g s . ; “ E aster M onday in 
Kppmg Forest,” drawn and engraved by Pollard, 11 g s . ; “ M anchester and 
l.fndnr. Coach.” also by Pollard, 15 gs. ; “ T he Brighton and London 
Coach,” and “ The Royal Mail preparing to start from the Post Office,” 
after the same artist, 21^ gs. ; and the Brighton, Devonport, Liverpool, and 
Manchester Mails, after Aiken, engraved by Havel), 17^ gs.

*  *  *

1 ME sales held in Paris and Berlin during January and the early part of 
February were of little im portance. At the Hotel Drouot, on January  2 r, 
ilar-e picture by Bosschaert, flowers and fruit, made ,£56 ; on February 6,
a colour print by Janinet, after Lemoine, “ Mile, de T ------,” dated 1779,
realised £52 ; and, on the 9th, a painting attributed to Rem brandt, “ La 
Femme au Lorgnon,” was sold for ^228 ; a panel by Bernardino Luini, 
' The Virgin and St. Anne,” went for ,£150; and “ Still Life,” by Chardin, 
fetched / , \ z o .

*  *  *

<>n January 23, at their rooms, King Street, Covent Garden, Messrs, 
bebenham & Storr sold the following medals Two bars, Fuentes d’Onor, 
llusaco ( tst Foot), ,£4 ; One bar, Nive (84th Foot), £ 2  ; One bar, Boat 
Nervi.e, 7th July, 1809, £ 4 - ,  W aterloo Medal (1st Regiment Dragoon 
(■uardv, £ 2  ; Regimental Cross, £ ( r ; a Medal of the Wexford Volunteers, 
1 7 8 0 , 5 s . : a Silver Medal for Best Shot, Forres Volunteers, £ 6  ; and a 
Regimental Medal of the 71st H ighland Light Infantry, 1818, £ 4 .

T h e  following are a  few of the best prices obtained for old silver a t 
Messrs. Debenham & S to res during the la tte r part of January  :—

Coffee-pot, George II, 22 ozs. 13 dwts.
Cream ewer, Georgian, 3 ozs. 3 dwts.
Cream jugs, two, George II I ,  5 ozs, 1 dwt.
Mustard-pot, George III, 2 ozs. I $ dwts.
Nuremberg pineapple cup, 8 ozs.
Pepper caster, 2 ozs. 17 dwts.
Pepper caster, George III,  rlate 1775, 2 ozs. 17 dwts.
Salts, set of four, antique pierced, with blue linings, 7 ozs. 5 dwts. 
Sweetmeat basket, bearing two stamps of George I I I ,  2 ozs. 16 dwts. 
Tankard and cover, large, George I, fluted, 32 ozs. 7 dwts.
Waiter, George III, 1767, 10 ozs. 15 dwts.

per 02.
£
O

s.
14

ti.
0

per oz. O •4 0
per oz. I 0 0
per or. 1 4 0
per 02. O 18 0
per oz. O 17 0
per oz. O 18 0
per oz. 1 2 0
per or. I '5 0
per 02. 0 ■3 6
|>er oz. O 13 6

*  *  ■ *

At a sale of musical instrum ents held by Messrs. Puttick & Simpson, 
on January  26, a  very fine Italian violin of the school of Landulphus, bearing 
the label of Joseph Guarnerius, made ,£64; and a viola, by Testore, a 
splendid specimen of th is maker, realised ,£31.

* * *
Messr s . P ickerin g  & CH.vrro send us a copy of their latest catalogue 

of rare books, chronologically arranged, and with useful notes appended to 
each author, making the volume a most useful work of reference.

*  *  *

T h e  manuscript of “ 1’aradise Lost,” Book I, which attracted so much 
attention in the press during the early part of January, failed to obtain a 
higher bid than ^5,000 on being put up for sale on January 5, and at this
price it was bought in.

* * *
In The Stam p Collectors’ A  initial, a new yearly publication for 

philatelists, appears a remarkable article calling attention to the prevalence 
of forged stamps exhibited for sale in the windows of small newsagents’ 
shops at Brighton, and demanding that vigorous police action be taken. 
The person chiefly concerned in this sale of forged stamps at the queen of 
watering places is believed to be an American, and the new A n n u a l 
(published at if. by C. Nissen & (Jo., 77 and 78, High Holborn, W.C.) 
gives clues which should enable the police to promptly put an end to this 
traffic in worthless imitations.

*  *  *

A n interesting item was sold at Christie’s on January 20, consisting of a 
mahogany folding screen, containing 18 proofs after Reynolds, by Samuel 
Cousins, whilst apprenticed to S. \V. Reynolds, all signed by Cousins, 
which realised £ 5 2  io j.

*  *  *

T h e  most important lot sold at Sotheby’s sale of engravings, on 
January 21, consisted of 15 Arundel Society prints, which only realised 
,£20 jf., being a plain indication of the decrease in value of these prints.

■* * *
M e s s r s . H o l l i s  &  W e b b  sold some very fine pieces of antique furniture 

and other property in their rooms recently, a large attendance resulting in good 
prices being obtained, the following being the most important:—A fine set 
of 6 and 2 arm Hepplewhite chairs, with shield backs and carved wheat-car 
ornamentations on square tapered legs, realised 9 gs. per chair, or £ 7 $  12s. 
the set; a late Sheraton mahogany sideboard, inlaid with brass, with reeded 
columns, realised 30 gs. ; a set of late Sheraton Empire chairs, inlaid with 
brass, with loose seats, sold for ,£30 ; an exceptionally fine set of 12 single 
and 2 arm Chippendale chairs, the backs beautifully carved and decorated 
with scroll and trellis work, with ball-and-claw feet, sold for .£147 ; a fine 
old mahogany Chippendale wardrobe, oak lined, £8 iof. ; a Chippendale 
circular three-tier dumb waiter, £ 4  7s. bd. ; a Florentine bronze figure, by 
Marcelle, i6£ gs. ; two fine bronzes, “ The Bather” and “ Venus going to 
the Bath,” about 36 in. in height, realised 36 gs. ; and a bionze figure, 
“ Fisherman with trident,” modelled and chiselled by Ferrand, 17 gs.

•» *  *

Messrs. Myers & R ogers’ “ Catalogue of Engraved Portraits,” contain­
ing as it does i5,oco items, should prove of the utmost value to both the 
am ateur collector and the connoisseur. The task of compiling such a 
catalogue should receive due recognition, and though in the majority of 
cases the prints catalogued arc of m oderate value, still it is these less 
important prints about which the collector of engravings is most ignorant.

The volume contains five portraits, is well bound in cloth, and pub­
lished at 7f. (til.

Jewelled Waxes. S e e  THE MARCH CONNOISSEUR.
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SO TH EBY, VIILK IN SO N  & HODGE, 
December nth, 1903, and three following days.

A M i s c e l l a n e o u s  C o l l e c t i o n .

s. d.
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3 o o
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o o 

10 o
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(Continu'd from Janu ary  Number, p. 59).

Plutarchus. Vitae a diversis I.atinc redditc; lit. rom. finely printed, ^  
long linos, 50 to a full page, with signatures (the blanks wanting), 
numerous old MS. notes in margins, 2 vols., vellum, fine large copy.
Pol. Venet. Nic. Jenson, 1478 Lot 1047 6

Politianus (Angelu )̂. Opera Omni 1 (edidit Aldus Manulius) ; editio
aldina, hf. vellum. Pol. Venet. in Aed. Aldi, 1498 I a>1 1048 2

Pomfret (J.). Poems on several occasions, by the Reverend John 
Pomfret; front., orig. cf. binding. Prom the library of Sarah 
Duchess of Marlliorough, with her autograph, “ Sarah Marlbro.
■ 7 3 7 .’’ on the fly-leaf. Afterwards in the (tosscssion of Rosina Lady 
l.ylton. 1736 Lot 766

Pontificate Romanuni; lit. goth., double columns, primed in red and 
black, with the musical notation, with numerous outline woodcuts, 
some MS. annotations, a few blank corners mended, fine copy, in a 
handsome old Pnglish red mnr. binding, richly gold tooled, g. e. A 
beautiful vol., printed in a large Gothic type. The woodcuts are of 
the Venetian school and very fine, including the magnificent full page 
one of the Crucifixion. The chef-dVuvre of the famous Junta press.
Pol. Vencliis, apud Juntas, 1572 Lot 1049 3 Q

-----— Romanum ad ontnes Pontificias Cacrcmonias quibus nunc vlililur
sacrosancta R. K. accomodatum ; printed in red and black, musical 
notes, numerous woodcuts, orig. oak bds., covered with stamped cf., 
clasps. Pol. Venetiis apud Juntas. 1582 1.01791

Pope (Alexander). A.L.s. to Samuel Richardson, signed “ A. Pope.’’
1 p. 410. (Twickenham) 1732 Iau 1050

Portraits of Members of (billion's Club from 181310 1863; 128 ports.,
2 vols., hf. mor. g. Pol. Privately printed, 1864 Lot 792

-------- A Collection of 320 Mezzotint ami other Portraits of Eminent
Persons, English and Foreign; many in proof state, and fine im­
pressions, bound in 3 vols. old russ., a fine collection. Pol. Lot 793 15 Q

Prayer. The Rook of Common Prayer ; engraved throughout, within 
ornamental lrorders, with heads of K. George I, the Prince and 
Princess of Wales, scenes in the life of Christ, ornamental initials,
,\:c., by John Sturt, ruled in red, thickly embroidered binding of 
silver and yellow threads, on russ., the back having the words 
“ Dutchess of Richmond” in silver threads. The pedigree ot this 
vol. from the lime of the first owner, Sarah Duchess of Richmond, 
daughter of Earl Cadog.tn, through the Hunbury family to the present, 
is given on the lly-ll. 8vo. J. Sturt, 1717 I Alt 550

Psalterium Davidis secundum usum Romanum. Acccdunt Cantica.
Iliblia, Litania el Preces, cum Hymnis variis ; illuminated MS. on 
tine vellum, by a Sienese Scribe and Miniaturist of the highest rank, 
finely written in Roman letter, long lines, the first three lines of 
Psalm 1 in letters of gold, 163 II., measuring 9J in. by 6J in., decorated 
with 9 splendid pp. containing 23 large and 32 small miniatures 
accompanied by 7 elegant borders composed of flowers, fruits, birds, 
infants, i!vc., and each containing 2 beautiful small miniatures in 
cameo, further decorated with hundreds of large and small highly 
ornamental initials in two entirely different styles, the whole 
exquisitely written anti painted in gold and colours for a memlier of 
I lie Noble House of Placidi of Siena, w hose armorial liearings occupy 
part of one of the small miniatures, and whose patron saint, St.
I'lacida, is specially named in the Litany : in the orig. binding of 
IkU. covered with smooth red mor., richly g. and blind tooled in the 
Venetian manner with ornamental border, corners, and centrepiece, 
g. gaulfred e. A tine example of Italian renaissance work in fine 
condition except that 6 of the small miniatures and portion ot one 
Under are somewhat rublicd. Pol. S;vc xv (c. 1480-90) Lot 1061

------- Monasticum cum precilms; M3, on vellum, 98 II. written in large
1 Inline characters in long lines, illuminated capitals and painted 
initials, orig. oak lids., covered with pigskin. 4to. Sate xii Lot 600 

Quarles (Francis). < tbservations concerning Princes and States, upon 
Peace and Warre; 1st ed., unlmund, bottom e. uncut. Ity the 
atith.ir of the famous "Emblems.” The only copy mentioned by 
I ,ow ndes was liimlley’s. 4U1. 1642 I/Ot 603

Quintius C'urtius. De Rebus Alexandri Regis Macedonuin ; old black 
in'*r., sides tooled with a beautiful Grolieresque design, crowned 
shield of arms at angles, g. e. 8vo. Venet. Aldus, 1520 Lot 561 

Rainerius de Pisis. Pantheologia ; lit. goth., double columns, 60 lines, 
without signs (Main, *13016), rubricated woodcut ornamental initials, 
rob, capitals in red and blue, 2 vols., contemporary Netherlands 
bindings, oaken bds., leather, stamped panels of small ornaments, 
repaired and rebackcd. Pol. Absque ulla nota, 1474 [Aug. Vind,
G. /.aincr] Lot 1065

Rambler's (The) Magazine, or the Annals of Gallantly, Glee, Pleasure, 
and the Ron Ton ; plates, vols. I to 111, hf. cf. g. 8vo. 1783-85

Lot 565
Rathbone (P.). Old Wedgwood, th; Decorative or Artistic Ceramic 

Work in Colour and Relief, invented and produced by Josiah 
Wedgwood ; 67 full-page illus. in the colour of the originals, and 
smaller wood blocks. Pol. Quaritch, 1S98 Lot 1067

Regolam M mialium Rdormationis Ponlisebraldi ; MS. written on 120 II. 
of v.llum. Gothic characters, long lines, mtmcroiti illuminated 
■ ipiials, tw 1 historiated, within gol 1 borders, red velvet, g. e. 8vo.
S "i- \v Lot 56S

Richards (Nathaniel |. Pot-ms Sacred and Satyricall ; engraved port, of 
th.' author by T. R. and engraved title, fine copy, green mor. ex., 
g. e. by De Covcrley, very scarce. 8vo. T. Paine, 1641 Lot 570

Ruling Cases: arranged, annotated, and edited by Robert Campbell,
M A., of Lincoln’s Inn, assisted by other Members of the Bar, wi*b 
American Note?- by Irving Krownt and the Hon. Leonard A. Jones ; 
complete in 2b vols., hf. parchment, t. e. g. This series presents the 
l>. l.ngIRh decisions (in full) from the earlier reports (1583) to the 
present time, grouped under topics alphalietically arranged. 8vo.
Dot 97 l.ol 574 10 10 o

105

>5

o o

5 o

3 p o

4  5 o

3 17 6

4  to

o o

o o

5 o

Ruskin (John). The Slones of Venice; illus. drawn by the author, 
3 vols., isl ed., orig. cb, uncut. Imp. 8vo. 1851-3 I,ot 609

Sac re et Couronnement de Louis XVI Roi de P'rance ct de Navarre a 
Rheims le It Juin 1775; plates of costumes by I’alas, old French 
red mor. g., with the arms of Louis XVI on the sides, g. e. 8vo. 
1775 Lot 578

Shephard (Thos.). The Church Membership of Children ; 1st ed., mor.
4to. Cambridge, (N.E.) printed by Sam. Green, 1663 Lot 917 

Schembart Buch darumen zu finden vie Kayser Carle der virste, A0 1449 ; 
a remarkable MS. on piper, written in cursive German about the end 
of the 16th century, ornamented by a Nuremberg artist with (including 
title) 72 full-page water-colour drawings, dealing in an allegorical 
manner with the Nuremberg plot against the Emperor Charles I, in 
a fine state of preservation, modern vellum. Obi. 8vo. Lot 581 

Shaftesbury (Anthony, Earl of). Characteristics of Men, Manners, 
Opinions, Times; ports, and vignettes, 3 vols., a most beautiful copy 
on large and thick paper, in ok! blue mor., broad gold borders on 
sides, g. e. 8vo. 1739 Lot 819

Shakespeare. The 1’lays of William Shakspeare, with corrections and 
illustrations of various commentators, to which are added Notes by 
Samuel Johnson and George Steevens ; the 2nd ed., revised and 
augmented, 10 vols., oldcf., g. ex. Samuel Ireland’s copy, having 
his crest in gold on sides, and 8 of the 10 vols., carry his armorial 
bookplate. .3 am Ireland was father of the notorious W. II. Ireland, 
the perpetrator of the Shakespearian forgeries. 8vo. 1778 Lot 829

-------- Hamlet Prinz von Dannemark. Eig Traverspiel in fiinf Aufzugen
nich dem Schakespear, aufgefuhrt von der unter der Direct on des 
Herrn Andre Schopf stehenden deutschen Schauspielergesellschaft; 
wrappers. A very rare translation into German not mentioned in 
Utlaf's “ Shakespeare Literature in Germany.” 8vo, Augsburg, 
1777 Lot 827

Othello / the / Moor / of Venice / a / Tragedy / by / William

£  r. d.

7 5 0

n 15 0 

10 5 0

12 0 0

6 10 0

Shakespeare / The above seems to have escaped the notice of all 
Shakespearian bibliographers. 8vo. Dublin / Printed for Peter 
Wilson in Dame-street / mdcci.i / Lot 822

--------Othello the Moor ol Venice, a Tragedy, written by Shakcspear.
Svo. London, printed exactly agreeable to the Representation, by 
Halhed Garland by special appointment Lot 823

-------  The / History / of / Timon of Athens / The Man Hater i First
written by Mr. Wil. Shakcspear / and since altered by Mr. Th<>. 
Shadwell / ; ornament on title. Collation. Title, verso blank ; To 
the most illustrious Prince George, Duke of Buckingham, &c., a 2 
and A 3 ; Prologue to Timon A 3 (verso)and 1 4 ; Dramatis Persona:, 
A 4 (verso) ; Timon of Athens, A 5 to g 6  (recto) ; Epilogue, G 6  recto 
and verso). This ed., printed for the use of the English Colony in 
Holland, seems to have entirely eluded the numerous bibliographers 
and biographers of Shakespeare, Lowndes mentions no edition what- 
ever as bearing the Hague imprint ; moreover, there appears to be 
no record of any issue of this play between the years 1703 and 1732. 
Mr. Sidney I-ee is equally reticent, for in his exhaustive account of 
foreign editions supra Holland (Life of Shakespeare, 1899, page 293), 
he simply remarks : “ Two complete translations have been published 
in Dutch, one in prose by A. S. Kok (Amsterdam. 1873-1880), the 
other in verse by Dr. L. A. J. Burgersdijk (Leyden, 1884-8, 12 vol.).” 
lie makes no reference to any English version with a Dutch imprint. 
8vo. Printed for T. Johnson / Bookseller at the Hague / mdcc.vii /
(1712)  I Alt 8 2 0

-------- History of King Lear. 8vo. Dublin, James Hoby and John
Enshaw, 1768 Lot 821

-------- The Jubilee in Honour of Shakespeare, a Musical Entertainment
as performed at the Theatre in Waterford, with additions; several II. 
slightly cut into, unbound, very scarce. 8vo. Waterford, Esther 
Crowley & Son, 1773 Ia>1 826

------ - The Sports of the Muses; 2 vols., cf. 8vo. M. Cooper, 1752
Lot 824

------- (William). The Whole Contention between the two Famous
Houses, I,ancaster and York, with the tragical ends of the good Duke 
Humphry, Richard Duke of York, and King Henry the Sixth ; hf. bd.
Imperfect—consists of 26 genuine leaves of this excessively rare ed.,
in fine condition. 410. 1619 Lot 909

-------  (W.). Othello, the Moor of Venice ; hf. cf. An edition which
was unknown both to I-owndes and the editor of “ The Play Collector’s 
Manual.” The previous editions were those of 1622, 1630, and 1655. 
4to. 1695 I Ait 910

-------- The Pour Choruses in the Tragedy of Julius Caesar. Written by
his Grace John Sheffield, Duke of Buckinghamshire. Set to music 
by J. E. Ualliard ; the orig. autograph MS. of the music and words 
with long autograph note on the fly-leaf l>y Katherine, Duchess of 
Buckinghamshire, relative to the work, signed K. K. 1723, old cf. 
4to. Lot 911

(W.). Comedies, Histories, and Tragedies, published according

9 0 0

4 10 0

9 15 o

6 1; 0

10 10 0

0 10 0

3 '5  0 

3 5 0

; 05 J

4 4 0

20

to the orig. copies ; 4th ed., hf. bd., imperfect and cut into, sold not 
subject to return. Pol. 1685 Lot 1084

---  Mr. William Shakespeare’s Comedies, Histories, and Tragedies.
The Second Impression. With the exceedingly rare Richard Hawk in’s 
title-page, containing the port, by Droeshout, slightly mended ; several 
II. stained, a few worm holes mended in plain margins of two of the 
Preliminaries, otherwise a very sound and clean copy, in old rough cl. 
(measuring 124 in. by 8} in.). To form a judgment of the extreme 
rarity of the Hawkins’ title, it may he said that Lowndes only knew 
ol the Lenox examp'c. All the ordinary copies bear the name of 
Robert Allot. The two copies sold last year in these rooms, for 
.£690 and .£615 respectively, bearing the imprint of John Smethwick, 
were described as of “ extraordinary” ra'rily. Referring back, how 
ever, to the last 80 copies sold (within a period of 15 years), then 
was no copy among them with the Hawkins’ title. Including the two 
above referred to, there were no less than six with the Smethwick 
titles, two with the Apslcy, and one with R. Mcighcn ; the remainder 
having the usual imprint of R. Allot. It is believed that only three 
other copies are known with this I lawkins’ imprint. The three second 
folios in the British Museum, and the Huth copy, the Daniel and 
Orford (sold for ^540), all contain the Allot title. The imprint at 
end is “ Thomas Cotes for John Smethwick, William Apsley, Richard

o 0

1. «
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£  s. d.
Hankins, Richard Meighcn, and Robert Allot.” Fob Printed by 
Th-'inas Cotes for Richard Hawkins, and are to be sold at his shop in 
Chancery Lane neere Serjeant’s Inne, 1632 Lot 1086 215 o o

Shakespeare’s Comedies, Histories and Tragedies; being a reproduction 
in facsimile of the First Folio Edition, 1623, from the Chatsworth 
copy, in the possession of the Duke of Devonshire, with Introduction 
and Census of Copies by Sidney I>ee ; rough cf., uncut, limited issue, 
numbered and signed. Fob Oxford, 1902 Lot 817 8 12 6

Sh Hey (Percy lb). Adonais, an Elegy on the Death of John Keats,
Author of Endymion, Hyperion, Sic. ; 1st ed., orig. bds., only a few 
copies printed, very rare. 8vo. Pisa, with the types of Didot, 1821

Lot 835 34 o o
Sherburne (Sir Edward). Salmacis, Lyrian and Sylvia, Forsaken Lydia, 

the Rape of Helen, a comment thereon, with several other Poems and 
Translations ; engraved front, in four compartment*;, a few II. slightly 
iliatcd, tine copy, old m. cf., g. e. 8vo. 1651 Lot 837 3 3 0

Sheridan (R. Ib). The Rivals, a Comedy; 1st ed., a large and fine
o.py, with the rare hf. title and Epilogue leaf (this has bet?n placed 
r-irreclly at beginning of the volume), green mor. ex., g. e., by 
Kitierc. 8vo. Printed for John Wilkie, 1775 Lot 840 3 0 0

----- (R. lb). The School for Scandal: a Comedy; engraved front.
inwried, olive mor., inside borders, g. e. Most probably the genuine 
1-1. ed. of this famous Comedy. 8vo. Dublin, printed in the year 
i;-M Î ot 841 15 o o

Sidney (Sir Philip). The Countess of Pembroke’s Arcadia ; woodcut 
till-.-, old cf., r. e., corner of A 1 and two or three letters missing, 
otherwise a fine copy. First complete impression of the Arcadia, so 
far as it was ever completed, the 410. of 1590 presenting a very 
imperfect text. The folio of 1593 is almost as rare as its predecessor, 
and must not be confounded with the relatively common one of 1598.
2nd ed., excessively rare, Lowndes could only quote the lleberand 
bright copies. There is no copy in the British Museum. Fob 
W. Ponsonbie, 1593 Lot 1087 14 o o

Smith (William). The History ol the Province of New York, from the 
f irst Discovery to the Year 1732; 1st ed., large folding view of 
t tswego, remarkably fine large copy, orig. hf. cf., extremely rare in 
this choice state. 4to. T. Wilcox, 1757 Lot 120 15 o o

Spenser (E.). The Faerie Queene. Disposed into twelve lxiokes, 
f ashioning X II Moral Vertues ; forming voh I, plate of Spenser’s 
mmb inserted, ruled throughout in red, title in facsimile, and some II. 
an into at top, fine old English red mor., rich Harleian gold tooling 
un back and sides, g. e. 4(0. lb. 1596 lx>t 922 5 17 6

Stafford (Anthony). Honour and Vertue triumphing over the Crave ; mor., 
g. e. A very rare volume, partly in verse. Presentation copy to I xml 
Saidamore, with inscription in the autograph of the author. The 
error in the name “ Edward ” on the title is corrected by the author.
This copy is on large paper. 4to. 1648 Ix>t 770 5 O O

[Surtefs (R. S.).] Jorrock’s Jaunts and Jollities, or the Hunting, Sh ot- ) 
ing, Racing, &c., Exploits of Mr. John Jorrocks ; 1st ed., with 
12 illus, by “ Phiz,” hi. cf. 8vo. 1838 Ix>l 682

------(K. S.). Hawbuck Grange, or the Sporting Adventures of
Tlmmas Scott, Esq., with 8 illus. by “ Phiz ” ; orig. ch, uncut. 8vo,
11. d. Lot 683

------(R. S.). Mr. Sponge’s Sporting Tour, advertisements inserted—
Handley Cross, or Mr. Jorrock’s Hunt, specimen wrapper inserted, 26 o o 
1S54—“ Ask Mamma,” or the Richest Commoner in England, 1858 r 
—“ I’lain or Ringlets ? ” specimen wrappers bound up, i860—
Mr. Eacey Romford’s Hounds, specimen wrappers inserted, 1863 ;
1st eds., with col. and other illus. by J. Leech, &c., orig. cl. 8vo.

I.ot 684
------(R. S.). Hillingdon Hall, or the Cockney Squire, with 12 col.

iflu-.. by Wildrake, Heath, Jellicoe, orig. cb, uncut. 8vo. 1888
Lot 683 )

Swetnam the Woman-Hater, arraigned by Women ; 1st ed., curious 
woodcut on title representing Swetnam being tried by a court of 
ladies, mottled cf., g. c., by Riviere. 410. For Richard Meighen,
1620 Lot 923 8 0 0

Sylvester (Joshua). I-achrimae Lachrimarum : 1st cd., cf. ex. Orig. 
ami most rare ed., and not to l>e confounded with the comparatively 
common reprint of 1613, when it was accompanied by other produc­
tions. The only other copy of the present editio princeps which has 
occurred during the last 40 years, is that in the lluth library. 410.
1012 Lot 926 6 1 5 0

Tasso (Torquato). La Gerusalemme Lil>erata ; ports., plates, and 
vignettes by Gravelot, col. by hand, 2 vols., red mor. ex., broad 
ilentclle Imrders on sides, g. e., by Derome, in fine condition. 410.
I'arigi, 1771 Lot 927 39 o o

[Taylor (J,), the Water-Poet.] Grand Plutoes Remonstrance; or. The
H> vil Horn-Mad at Roundheads and Hrownists ; curious cut of the 
Hevil Horn-Mad on title-page, old mor. 1st ed., secretly printed.
410. Primed for the Catticuchlania, 1648 1,01929 to 13 o

■-----(John, Water-Poet). Sir Gregory Nonsense his Ncwes from no
Place, written on Purpose, with much Study to no end, Plentifully 
Stored with want of Wit, &c., 1st cd. 8vo. Printed by N. O., 1622

Lot 851 10 15 o
Tennyson (Alfred Lord). Holograph Letter signed, 1 page, to 

Mrs. Brookfield : “ Arthur Helps has turned my mosquito lag out of 
iLors. Jf I bring it & a few odd books to-morrow morning would 
you be so good as to lake charge of them for me till I come lack to 
town?”  1x11856 2 5 0

*—— 1.Alfred Lord). Holograph Letter signed, 2 pages, I ’arringford, 
freshwater, Sept. 15, 1834, to the author of “ Love’s Martyrdom”
1 Mr John Saunders), and referring to that play: “ Though my eyes 
"ill scarcely allow me to read much, I have read your play, and 
1 bough I cannot be considered as a good judge of how a play might 
’e1 in being acted, I think I may conscientiously congratulate our 
time in possessing in you a man ot true dramatical genius. I intend 

read it again, and reconsider it, but I do not suppose that I shall 
lin e  any other verdict to deliver. You will pardon me for not 
an-wering sooner ; and you will, I have no doubt, easily forgive me 
fin not having done so. I have so many books of poems, &c,, sent 
me. that not only have I no time to read them all, but some that I do 
1-Kik over, wearying me ‘ out of all cess,’ makes me sometimes under­
takes new liook with a sigh of exceeding weariness. From your book

I really got refreshment and pleasure. May you go on and prosper.” 
Dickens also wrote a letter to John Saunders on “ Love's Martyrdom,” 
in October, 1854, who covers two pages in vol. I of the “ Letters.”

Lot 853
Tennyson (Alfred Lord). Holograph Letter signed, 1 page, Farringford, 

Freshwater, May 24, 1854,10 “ My Dear Clara,” “ You told me Emma’s 
London direction, but I suppose the racket of that Cosmopolitan 
Club drove it out of my head; for I could not remember it next 
morning, and as Monday was my last day in town, and I had many 
commissions to execute, 1 had no time to call upon you again and 
enquire . . . .  I hope some time to renew my brief but pleasant 
acquaintance with Mr. 1’almer, &c.” Lot S54

-------- (Alfred). Letter to Messrs. Osgoods, the Publishers, signed
“ Yours very faithfully, A. Tennyson.” 1 p. 8vo. Farringford. 
1870 * Lot 1102

------- (Alfred, Lord). Holograph Letter signed, to Gustave Dore; in
French. 1 p. 8vo. Farringford, Isle of Wight Ixjt S67

-------- (Alfred, Ixird). Holograph Manuscript, signed in full, a portion
of his “ Princess,” consisting of 8 lines :

“ Fair daughter when we sent the Prince your way 
We knew not your ungracious laws, which learnt,
We, conscious of what temper you are built,
Came all in haste to hinder wrong, but fell,” &x.

A piece of the orig. MS. of “ The Princess” given by Tennyson to 
Mrs. Brookfield Lot 857

Testament. The New Testament in Armenian; MS. on 338 11. of 
paper, 20 full-page paintings, and numeruus marginal decorations, 
orig. cf. binding. S;ec xvi Lot 860

Thackeray (W. M.). History of I’endennis; 2 vols., 1st cd., with 
illus. on steel and wood, by the author, insciiption on half-title ; 
“ From the Author to the Doctor, January 1, 1851,” an amusing 
autograph letter of Thackeray inserted, hf. mor., m. e. 8vo. 1849

Lot 641
--------(W. M.). A.L.S., 2 pp., January’ 13, 1857 Ix>l 866
--------(W. M.). “ The Headsman” ; the orig. pen-and-ink drawing,

depicting an executioner of the 16th century holding up the severed 
head of a woman by the hair, the heads of two soldiers appearing 
aliove the scaffold, measuring 8A in. by 10 in. Fob Lot 1105

--------(\V. M.). Autograph Letter, signed, to his publisher, Fraser,
July I, 1839 : “  Do make up my account now directly, if you owe 
me so much the lretter I am hard up and want money, if you don’t, 
so much the ljetter loo, for you, that is, and 1 shall know where 
I am.”

Impromptu.
“ In case you owe send what you owe,

In case you don’t, don’t send you know.”
Refers to Thackeray’s contributions to Fraser’s Magazine for 1839, 
these were afterwards reprinted under the title of “ The Parish 
Sketch Book ” Lot 863

-------- (W. M ). Autograph Letter, signed, Feby. 1, 1840, to Ids
publisher, Fraser, “ The only dun I have in the world is growing very 
obstreporous. Gan you give me two sheets of the Magazine for next 
month ? they will pay him and leave me eleven shillings over. I have 
got the Revue Britannique and have settled with Carlyle to write an 
article on the Vengeur, half of it is done; it will run 13 pages 
protably for I have plenty of matter. Then I want to begin a story, 
a moral, touching, funny one with a good plot —let this go, the other to ; 
it is a matter of necessity. Iasi year I rememlier, when you raised my 
wages, you talked of raising them further if the Magazine would stand 
it. A word’s enough between gentlemen. Jordan told me how 1 
behaved tolher (lay, it astonished me. I knew nothing of the circum­
stances at all, and wrote as in honour bound to Mr. Murray to 
apologize for my behaviour.” Thackeray contributed Catherine, 
a Shabby-genteel Story, and other sketches to Fraser’s Magazine of 
this year. I p. 4I0. Lot 804

■------- (VV. M.b Autograph Letter, signed, to Graham Willmore.
3.J pp. 8vo. lxit 865

Trial of John Stnckdale for a Libel on the House of Commons, taken in 
shorthand by J. Gurney, with marginal MS. notes by Edmund Burke : 
hf. russ,, uncut. Edmund Burke’s MS. annotations are found through­
out the vol. The marginal notes are all of Mr. Burke’s own hand­
writing.— J. B., 1814. 1790 I.0I771

Tudor Translations. Complete set to date, ed. on japan paper, only 18 
copies printed, of which 12 are for sale; 35 vols., while lids., uncut as 
n_-w. D. Nutf, 1892-1903. The purchaser is entitled to the remain­
ing vols. when issued Ix>t 880

--------Translations. History of Don Quixote of the Mancha, translated
by Thomas Shelton, edited by J. F. Kelly, 4 vols., uncut. 8vo. 
IU 1896 Lot 79S

Turrrcretnata (Johannes de). Iixpositio brevis ct utilis super toto 
psalterio; lit. goth. (173 II.), long lines, 35 to a full page, without 
marks, rubricated, modern russ. (broken). Fob Moguntiae impressa 
per Pctrum SchoyfTer de Gernsheym, 1474 (colophon and shields in 
red) Lot l i t ’

Vale I ’ress. Shakespeare’s (AY.) Works, seen through the Press by T. S. 
Moore, decorated by C. Ricketts, under whose supervision the book 
has been printed, 39 vols. uncut. 8vn. 1900-3 Lot So.;

Vaughan (Sir William). The Golden Fleece, by Orpheus, junior, with 
the very rare folding map of Newfoundland ; tine copy, cf., g. c. 4to. 
Francis Williams, 1626 Lot 945

-------- (William). The Church Militant, orig. binding. A beautiful
copy, in its orig. sheepskin binding, of this rare poetical vol. Svo. 
1640 Lot SS3

Vestris (Madame). Memoirs of Madame Vcstris, with port, and five c<>l. 
plates by Marks; hf. mor., 1. e. g., by Bedford. The very rare 
suppress <1 orig. ed., containing much scandalous and facetious matter 
rigidly cut out of the 2nd ed. Svo. John Doncombe, n, d. foil 8S4 

Victoria (Queen). Leaves from the Journal of Our Life in the Highlands : 
orig. cb g. Presentation copy from Queen Victoria with autograph 
inscription in her handwriting : “ To Evan Macdonald from Victoria
R. Claremont, 1869.” 1868 L-.t 772

Vigerius (Marci). Dcchachordum Christianum, woodcut title, and fine
full-page woodcuts, with borders on a black ground, numerous large

£  s. </•
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uihmIcui initials; rial mot. ex., g. e., with arms tin the sides, l>y 
*'u/in. lob I lirrnnynuis Sniicimis in I ’rbc Kani impressit, 1507

I.ot 1115 4 4 °
Virgil. I'ulilii Yirgilii Manniis Opera cunt quinque conmu-mariis,

< \|iolitissiniist|ue ligttris alqiic iniaginibus per Scbast. lirant super- 
ailtlitis, roman k-tu-r, surrounded by the commentary, with 217 large 
woodcuts ; margins of a few 11. mended, but an unusually fine copy, 
old cf. g. Very rarely found in such good state. The woodcuts are 
among the most remarkable productions of the early Ktrassburg 
school. I'ol. Argent, loll, (.irieninger, 1502 Lot 1117 5 5 °

■-------A series of 140 orig. drawings by Leonard Brantcr, the Dutch
artist, designed as illus. for the /Eneid of Virgil ; the drawings 
measure 16 in. by 12 in., and are mounted on plate paper and bound 
in a fob vol. of old russ., g. e. I’ol. Circa 1635 Lot 1118 10 15 0

Vivaldus (J, 1..). Opus Regale, edilum cura Andreae de Snnsino;
Gothic letter, long lines, two fine full-page woodcuts, 2 vols. in 1,
bf. Ismnd. bob 1507 Lot 1119 20 to o

Voltaire (l". M. A. de). La Balaillc de l,'ontenoy, I'oeme, sixiime 
edition; port. by St. Aubin, after lloudon, green mor. ex. The 
proof sheets of this famous poem, with numerous and important 
corrections in the autographs of the author. The word “ epreuve ” is 
written on the title in Voltaire's handwriting. 4to. a I’aris, 1745

Lot 773 3 Z 0 0
Webbe (Kdw.). The Rare and most Wonderfull Things which Edw,

Webbe an Englishman Imrne, hath scene and passed in his trouble­
some travailes ; black letter, with woodcut front, and the text 
illustrated with extraordinary wood engravings (including a port, of 
the author), mor. ex., g. e. Of this singular vnh, with its interesting 
and peculiar woodcuts, there were as many as three eds., of which 
this is in all probability the first. They are equally rare, existing in 
all but unique copies, and no other has occurred for sale of any of the 
impressions during many years. The work has been thought 
sufficiently important to lie reprinted in succession by l’rof. Arber 
and by Dr. Ashliec. 410. Printed for William Wright, 1590

Ixrt 948 13 15 o
Wellington (Arthur Wellesley, Duke of). A Series of Autograph Letters 

and Letters signed from the (ireat Duke written to General Sir Thomas 
Graham, afterwards laird Lynedoch, in the Peninsula, and dating 
from April, iSlO, to December, 1813. This corres]londence com­
prises 66 410. letters covering over 160 pp., 68 8vo. letters cover almut 
170 pp., and 33 Letters and Despatches signed only, covering over 
too pp. fob. the whole mounted on guards and liound in a handsome 
folio, Ilf. red nmr. Lot 950 115 O 0

White (Gilbert). Natural History of Scllmrnc ; 1st ed., engravings, 
including the large o ih - of "North-East View of Sellioine,” a very 
licautiful copy, in the orig. t«ls., uncut. Excessively rare in this 
pristine state. 410. 1789 Lot 951 ?• 0 0

Wilde (Oscar). Salome, Dranie en un Acte; 1st ed., orig. wrappers,
uncut. 410. 1893 lait 790 1 1 o
— (< tscar), The Sphinx; with illus. by Charles Ricketts, 1st ed., 
one iif 200 copies, vellum g., uncut, .(to. 1894 Lot 952 2 16 O

Whitman (Walt.). Manuscript, 9 pages (signed), entitled : “ Our
Eminent Visitors’’ ; in the orig. envelope, addressed to the Critic 
< lffice. New York. Svo. Lot 894 6 o 0

Whittier (John Greenlcaf). At Sundown ; the rare privately printed ed., 
at the Riverside Press, presentation copy, w ith the author’s signature, 
urig. cb, l. e. g. A similar copy at the Arnold sale, New York, 
1901, brought 44 dollars. Svo. Cambridge, 1890 Lot 894

Winchester (Marquess of). The Lord Marques Idleness ; 1st ed., very 
line copy, mor. ex., g. e. 4to. Imprinted at I-ondon by Arnold 
llutficld, 1386 Lot 953

Wither (George). The Psalmcsof David ; imprinted in the Xcatherlands 
by Cornel is Gerrits van Breughel, 1632.—The llymnes and Songs of 
the Church; London, printed for G. W. 1632; the 2 vols. Isiund 
in 1. 'ild panelled cf. Both are 1st eds. These licautiful copies were 
formerly in the Bibliotheca Anglo Poetica collection, and the lly-11. 
ait- annotated by Thomas Park. No other ed. of the Psalms is 
known, and of this 1st ed., printed in the Netherlands, hut three or 
four copies have occurred lor sale. Svo. 1623-1632 Lot 893

Yarrell (William). History of British Birds; 4 vols., 4th ed., illustrated 
by 564 woodcuts, the orig. wrappers liound up at end of each vol., 
tree cf. g., t. e. g. Svo. Van Voorst, 1871 74 Lot 693

Zoological Society. Proceedings from the commencement in 1830 to 
1S90: 60 vols., indexes from 1830 to 1880, 4 vols., together 64 vols., 
numerous cub plates, orig. cb Svo. 1830-1890 tail 903

5 0 0  

6  10 o

1 5 0 0

3 »7

29 o o

Freeman (E. A.). History of the Norman Conquest of England, with 
index, 6 vols. Svo. 1876-9 Lot *97

Institution of Naval Architects. Transactions, numerous folding plans 
and diagrams, from the commencement in i860 to 1868, and 1876 to 
1903, with indices, 1860-1894, in 3 vols., together 41 vols. ; cl. 4to.

Lot 585
Johnson (S.). Dictionary of the English Language, 1st ed., 2 vols.; 

Lids., uncut. A remarkably tall copy, the edges being entirely 
untrimmed. Roy. fob Printed for J. & P- Knapton, 1755 Lot 620 

[Lamb (C.)]. Beauty and the Beast, a poetical version of an ancient tale, 
illustrated with a series of engravings, and set to music by Mr. 
Whitaker ; 8 col. plates and 2 sheets of music (a few II. soiled or 
slightly defective), orig. hf. binding, poor copy. Sqr. l2mo. M. J. 
Godwin, n. d. I-01 236

[------- (C.)]. Elia: Essays which have appeared under that signature in
the /.ontion Magazine', 1st ed., orig. Ids., uncut (lack slightly 
broken). Not first issue. Svo. Printed for Taylor & Hessey, 1832

Lot 498
London Mathematical Society’s Proceedings, complete from the com­

mencement in 1865 to August, 1903 (being Nos. 1 to 819), with index 
to vols. I-X X X , and a parcel of addresses, lists of members, &c. 
Svo. Lot 568

Muther (R.), History of Modern Painting, numerous illus. ; 3 vols., cb, 
t. e. g. Roy. Svo, 1893 Lot too

North of England Mining Engineers. Transactions, vols. I, II, and V to 
XXXVI, with general index to first 25 vols. ; 35 vols., hf. cf., 
1852-87, and 11 duplicate numbers. Roy. Svo. Lot 26

Oxford Historical Society’s Publications, facsimiles, vols. I to X L  j cb, 
t. e. g. (1 vol., fob). Svo. 1885-1900 Lot 70

Pepys (S.) Diary, with Lord Braybrooke’s Notes, edited with additions 
by H. B. Wheatley, 8 vols., with Pepysiana and index; ports, and 
illus., large paper (limited to 250 copies), 10 vols., hf, vellum, uncut. 
Svo. 1893-99 Lot 201

Rowlandson (T.). Journal of Sentimental Travels in the Southern 
Provinces of France, 18 cob plates, 1st ed. ; cb, uncut. Svo. 
Ackermann, 1821 Lot 496

Shakespeare’s Comedies, Histories and Tragedies. Facsimile of the
first fob ed., edited by Sidney Lee; limited ed., sheep, with the
census, sewed. Fob Oxford, 1902 Lot 611

Spalding Club Publications, new, ports, and illus., 25 vols., and the
Skene Family Genealogy (limited ed.), cb Sra, 410. Aberdeen, 
1887-1902 Lot 137

Tennyson-(Iw>rd). Helen's Tower (by Lady Gifford, the Countess of 
Duffcrin, with a poem of to lines on page 8 by Lord Tennyson); 
vignette on title, orig. green glazed wrapper. 8vo. Clandeboye, 
privately printed [1862J Ixrt 234

Tudor Translations (The), ed. by W. E. Henley, vols. IV to XX X II 
(including Adlington’s Apuleius, North’s Plutarch, 6 vols; Shelton’s 
Don Quixote, 4 vols. ; Urquliart’s Rabelais, 4 vols. ; and Berners' 
Froissart, 6 vols.), 29 vols.; hf. buckram. Sq. 8vo. 1893-1903

Lot 188
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150 a
Viollet-Ie-Duc. Diclionnaire Raisonne du Mobilicr Francais, numerous 

illus. (some in gold and colours), 6 vols. ; hf. red mor. Svo. Paris,
1858-75 Lot 186 9 0 t

—-—  Diclionnaire Raisonne de (’Architecture Francaise tlu Xle an
XVIe Siecle, illus., 10 vols. ; hf. red mor. 8vo. Ib. 1875 I/>t 187 7 5 1

Westwood (J. O.). Facsimiles of the miniatures and ornaments of 
Anglo-Saxon and Irish MSS., 53 beautifully illuminated plates, with 
descriptive text (limited to 200 copies) ; imp. fob, cb, uncut.' 1868

Lot 612 S i :
World in Miniature (The). Edited by I-'- Shoberl; cob plates of costume, 

lids., uncut, Ackernnnn ; Russia, 4 vols., and Turkey, 6 vols., to vols. !
Svo. Lot 240 |

------- Hindustan, 6 vols., and Persia, 3 vols., 9 vols. Svo. Lot 241 j. 7 0
-------  Asiatic and South Sea Islands, China, Japan, and Tiltet, 8 vols. ,

Svo. Lot 242 |
-------- Africa, Austria, and Illyria, 8 vols. (2 mor.) Svo. Lot 243 ^

S O T H E B Y , W IL K IN S O N  & HODGE, 
December 16th, 17th, 18th and 19th, 1903.

HODGSON & CO.,
December 15th, 1903, and two following days.

A M i s c e l l a n e o u s  C o l l e c t i o n .

Ackermantt’s Microcosm of Dmdun, or Iawdon in Miniature; col. plates 
Iiv Rowlandson and Pugin (vol. I wants plate at page 69, and vol. I l l  
a plate at page 73), 3 vols., lif. mor., g. c., poor copy. 410. 1811

Du 251
Boccaccio (<’<iov.). The Decameron, translated by John Payne, illus. by 

Louis Chalon ; 2 vols., cb Imp. Svo. 1S93 I ait 112
Bryce(b). The American Commonwealth; 1st ed., 3 vols., cl. Svo.

1888 Iart 157
Bury (T, T .). Thirteen cob Views on the Liverpool and Manchester 

Railway, with a plate of iliv coaches, machines, lie., and eight pages 
of text, 4to. R. Ackermann, 1831 Lot 252

Creighton (Mamlell). Queen Elizabeth, front, in gold and colours, and 
photogravure illus., orig. wrapper, uncut. 4to. Boussod, Valodon, 
1896 Jail 253

Curzon (Lord). Persia and the Persian Question ; map and plates, 2 
vols., cb, uncut. Svo. 1892 Lot 210

Fores's Sporting Notes and Sketches, tinted illus. by F inch, Mason, and
Alexander, vols I lo X H I; vol. I, cb, remainder nos. issued. Svo. 
1S85 96 I-ot 552

£  t. J .

13 o o 

3 1 6 0  

3 3 o

6 t o  o

1213 o 

3 15 0

3 t o  o

The Illuminated and other Manuscripts and Rar 
Early Printed Books,

The Property of the late Rev. W A L T E R  S N E Y D , M A.
{Removed from Keeie Halt, Staffs).

io
Aisopus. Vita, Gr;ece ; Greek MS. on vellum (54 lb, 7j in. by 4? in.),

20 lines to a full page (some lines partly erased and rendered illegible), 
the first page having a finely-painted and illuminated border, with 
5 miniature heads, flowers, animals, birds, gem ornaments, &c., with 
emblazoned coat-of-arms; an allegorical painting in colours within a 
frame on reverse of last leaf, new violet Imarded velvet. Sm. 410.
Early S.cc xvi Lot 3 71 o

-------  Fahulx ; 28 lines to a lull page, signatures a-c, 4 in 8’s, begins
directly on aj recto with the lines “ Ul Juvet et Profit conatur Pagina 
Presens Dulcius arridenl Seria,” &c., and ends on recto of >-4 with 
the line “ Explicit liber esopi. Deo. Gratia'. Amen,” ornamental 
woodcut initials, several of the pages hatfe contemporary designs for 
the fables in the margins, drawn in ink and colours, modem cf. 
antique. A very rare ed. ; apparently I Iain’s 288, which he had not 
seen, and which does not quite answer to this copy. Sm. 410.
Absque ulla nota Lot 8 5

Album Amicorum. An Armorial Album Amicorum formed by Joannes 
Baptista Buchnor; consisting of 94 full-page finely-painted and richly- 
emblazoned coats-of-arms of Armigerous German families, with 
inscriptions and signatures of their bearers from 1371 to 1585, modern 
green mor., g. e. Sa-c xvi Lot 16 39 0

Thackeray as Artist II.—The Artistic Value of Thackeray’s Drawings.
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Album Vmicorum of Samuel Gensufio of Padua. An Armorial Album ; 
consisting of 57 drawings of coats-of-arms of Arniigerous German 
families, richly emblazoned, with signatures of their bearers, dated 
chiclly from Padua in the 17th century, contemporary German 
vellum, with blind stamped ornaments and arms in centres, g. and 
gaullred e., an interesting volume. 8vo, S:ec xvii Lot 17

Aldegati Mantuani (Marc. Ant.). Carmina in Cynthiam ad Rev. Dorn. 
Fuiiu'iscum de Gonzaga Card; MS. on. Italian vellum {52 11., 9A in. 
by ■ in.), 22 lines to a full page, with marginal notes, the dedication 
copy, the first page finely decorated with scrolls in blue and gold, with 
.1 large initial in centre, 29 large initials of various colours on rich 
gold grounds, vellum. 4to. Stec xvi Lot 20

Alipio. Novella. [Begins on leaf 16): “ Excelse Anthydie, Alypius 
Salute’’ ; on leaf 2a: “ Sacre Anthidie. Alipius Salute” ; ends on 
leaf 84a with “ Ad lihellum Carmen” ; MS. on pure Italian vellum 
IS.; II., 7$ in. by 4S in.), 17 lines to a full page, the first and last
II. dyed purple and written in letters of gold, the margin of the first 
page of text richly illuminated and decorated in arabesques, flower 
ornaments, &c., with miniature of a Hart resting in lower margin, 
contemporary Veneto-Arabesque binding,oak bds., leather, g, frames 
ami mosaic centre ornaments, rebacked, but well preserved. Sm. 
411'. Late Snec xv Lot 22

£  s. d.

45

4 3

Apocalypsis S. Joannis, cum Glossis qiue a Glossa Ordinaria differunt—
Vita S. Johannis Apostoli—Ars Moriendi—Liber de Anatomia et 
Medicina, &c. ; MS. on vellum (69 11., 16 in. by 12 in.), written in 
neat Gothic characters in two different hands, by Low Country 
scribes; the Apocalypse having 121 remarkable designs in colours, 
with legends; the Ars Moriendi, 26 designs; the remainder of the 
MS. 145 designs; contemporary Holland binding in oaken bds., 
doeskin, with stamped ornaments, the centre panels with the word 
'* Maria ” stamped 22 times. This volume is remarkable for the 
nature of its numerous designs, which are in water-colours of blue, 
green, red and yellow on white grounds. The Apocalypse, which is 
the most important part of the volume, is composed of 28 11., and the 
illus. are very wonderful for their beauty and vigour. The Ars 
Moriendi, too, is very forcible, especially in the first eleven figures, 
which represent the Struggles of Angels and Demons for the Soul of 
the Dying. This occupies 4 11. only. Before the Medical Treatise is 
a leaf of Explanations in low German, and the text of this portion is 
written in a more cramped hand, and some of it is in verse. Large 
fol. S,ec xiv. (5 ec illustration) Lot 35 950 o o

------Joannis Apostoli, cum Expositione literali Fratris Frederichi de
Vcncciis; Italian MS. on vellum (88 II., i i £ in. by 8j in.), 30 lines 
to a full page, text in red, with 2 large illuminated drawings and 
28 initials, with marginal decorations, modern vellum. Sm. fol.
S ic xv (1415) Ix>t 36 20 o o

Aretinus (Leonardus). De Bello Italico adversus Gothos; editio prin- 
ceps, 29 lines to a page (72 II.), without marks, margins of first page 
painted, old cf. g., g. e. with Roxburghe arms (Helier copy), rare.
Sm. fol. Impresserunt Emilianus de Ordinis Fulglnus & Johannes 
Xumeister theutunicus Fulginii anno domini, 1470 Lot 43 25 10 o

Aristoteles. Opera Philosophica (with glosses and diagrams) [omnia de 
Grxco in Latinum translata, per Johannem GallenscmJ; MS. on 
vellum (295 II., 12 in. by 8 in.), neat Gothic letters, 33 lines to a full 
page, by a Northern French scribe, rubricated in blue and red, the 
tirst page having a large illuminated ornamental strap initial with a 
marginal decoration of grotesques and hounds coursing a hare, 
33 similar initials in the text with marginal decorations of spiked ivy- 
leaves, and numerous ornamental pen-letters and flourishes, modern 
Uiarded blue velvet. The end of De Anima is inscribed “ Scriptus 
Johannem Gath,” and at the end of I’hisionomia is “ Scripla per 
Johannem Gallensem.” Sm. fol. S;ec xiv Lot 49

------ Kconomicorum et I’oliticorum Libri a Leonardo Aretino e greco
in latinum traducti ; MS. on fine Italian vellum (205 II., 9$ in. by 
5J in.), semi-Roman letters, 22 lines to a full page, with red rubrics, 
the first page richly decorated with a large gold floreate initial, an 
emblazoned coat-of-arms below (az. per fess or, 3 stars of the same), 
with initials I. O., 9 large and r;ch floreate initials with marginal 
decorations, green velvet, g. e. A fine and very well preserved and 
decorated MS. Sm. 4to. [At end): “ Pro Magnifico dno. Johanne 
Amerino viris humani atque I’ontifici doctor clarissimo, &c. - - . per 
me Gasparem Garimbertum Mediolani excripti fuerunt. Anno 
domini mccccli et vi Kl’ Junius absnhui ” Ixrt 50

Arithmetics. Tratiato di Arithmetria in sui insegna para il modo di 
Caliolare, i Cambi da Piazza a Piazza, di ragguagliare le Missure, &c. ; 
Italian MS. on paper (68 11.), written in angular characters, with 
numerous rude drawings, vellum, Sm. fol. Sax xv I art 55

Ars Moriendi ex Variis Sententiis collecta cum figuris ad rcsisicnduin in 
mortis agone dyabolice suggestioni valcns cuilihct Christi fideli utilis 
ac multum necessaria, lit. goth. (14 lb), long lines with signs, 14 full- 
page xylographic woodcuts, mostly within black and white borders 
(slightly touched with colour); new brown mor., g. e. Imprcssum in 
• ivitate Landesutciisz. Ducali in Ofttcina diii Joannis Weysscnburger 
anno Salutis 1514. Sm. 410. Ix>l 58

97

19 o o

7 10

13 o o
Ashburnham Manuscripts. Catalogue of the MSS. at Ashburnham 

I 'lace, comprising the Libri and Barrois Collections and Appendix,
; vols. ; hf. mor. g., t. e. g. 410. Privately printed, n. d. Lot 60 4

Audebertus. Germani Audelierti Aurelii Venetix (l’oema) ad sereniss. 
Vt-neliarum Principem Xicolaum Tomanum et Illustriss. Senatores 
1‘atritiasq. Venetos, MS. on paper (105 lb), apparently as originally 
fin-pared for publication, with various poems at the end eulogistic of 
the author, neatly written, some in red and black (printed in the 
With century); bound in old French olive mor. (Clovis Eve). A 
rich specimen, slightly wormed, but fairly well preserved. Sm. 410.
S ec xvi. Lot 65

Augustinus (S. Aurelius). De Civilate Dei lib. X X II, printed in very 
-mall neat Gothic letter, double columns, without marks, capitals 
jointed in red (some II. at end slightly wormed, a few blank margins 
oained); hf. mor., rough edges. Sm. fob Venet. Nic. Jenson,
U75 Lot 67

——- IS.). La Citd de Dieu (traduitc en Francois par Raoul de Pracsles), 
lett res Batardes, double columns, numerous large and spirited wood- 
cuts, capitals painted in blue and red (wants A j a blank), some 11.
« .rmed, but a very ctean and large copy (vol. I only containing the

20 o o

13 to o

first ten books); cf., sprinkled edges. Fob Imprimc en la Y'ille 
d’Abbeville par Jehan du l’re et Pierre Gerard, 24th Nov., i486. 
1st ed. of this French translation, and the first Ixrok printed at Abbe­
ville Lot 68

Baldouini Correspondence. A Collection of forty-six Autograph Letters, 
chiefly addressed to members of the Baldouini family, of Florence, in 
the last quarter of the XVth century, by various writers ; all in Italian

Lot 74
Barberiis (Philippus de) Opuscula. Editio secunda, lit. rom. (67 lb), 28 

lines to a full page, without marks, fine ornamental border and initial 
to first page (margins shaved), 12 fine woodcuts of the Sibyls, figure 
of Proba, and seven large ornamental initials in the text, device at 
end of a figure holding a shield with initials S.R.D.A., some II. 
slightly stained, otherwise a good copy ; vellum, very rare. Sm. 4to. 
[Roma.1, S. Riessinger de Argent, s. a.). Lot 79

Barbier (Jo. I1.). The Famous Game of Chesse-Play; woodcuts, olive 
mor. g., g. e., scarce. Sm, 8vo. Wm. Miller in St. Paul’s Church 
Yard, 1672 Lot 80

Berlinghieri (Francesco) Geographia lib. VII, “ In Questo Volume 
si contengono septe Giornatc della Geographia . . . alio illustrissimo 
Federigo Duca Durbino,” maps engraved on metal, should have 31 ; 
this copy has 27 only, and it wants the printed title in red, and a leaf 
containing the register; the first 12 lb are mended, some arc loose, 
and the volume will be sold not subject to return ; vellum, extremely 
rare, supposed to contain the first maps engraved on metal. Fob 
Impresso in Firenze per Nicolo Todesco(c. 1480?) Ixit 93

Biblia Sacra Latina, Vulgat.e Editionis, cum prologis S. 1 licronimi, et
Interpretationibus Hebneorum Nnminum, MS. on thin vellum 
(510 lb, 10 by 6A in.), written in neat Gothic letters, double columns, 
49 lines by an Anglo-Norman scribe, fine illuminated strap border 
before Genesis representing the Seven Days’ Creation, and 110 
illuminated ornamental and figured initials, with marginal decorations 
in the text (2 cut out, and 2 II. in the “ Interpretationes ” damaged), 
modern boarded russ. g., panels of an old binding with the arms and 
devices of Anne of Brittany and Louis X II inlaid. Sm. fob S;ec xiv

Lot 96
-------  Die Deutsche Bibcl ; die ganlsche heilige Gcschriftc, lit. goth.

(lcttres batardes), double columns, 50 lines (cccclxxxiii folioed 11. 
without signatures), modern printed title inserted, numerous spirited 
woodcuts, some with scrolls of text in the manner of the ancient block 
Ixioks, all coloured by a contemporary hand, first initial illuminated, 
capitals painted in red and blue; contemporary binding, oak bds., 
stamped ornamental pig skin, metal I losses and clasps, in good condi­
tion. The ninth edition of the Bible in German, and the first printed 
at Nuremberg. The extraordinary woodcuts are the same as those 
used for the Low-Saxon edition of Cologne about 1480. In this 
edition the Temptation of Joseph is attributed to l ’haraoh’s (not 
1‘otiphar’s) Wife. I.argc fob Nuremberg, Ant. Koberger, 1483

Lot 97
Bible (Holy). Authorised Version, with Apocrypha, and the whole Book 

of I’salmes in Metre, by Sternhold and Hopkins ; woodcut titles, the 
first slightly mended, contemporary embroidered binding, worked in 
ornaments of silver and yellow threads on red velvet, g. c. ; an 
excellent specimen, well preserved. Sm. 8vo. R. Barker & Slat. 
Co., 1617 Lot 99

Blarrorivo (l’etrus de) [seu Pierre de Blarru). Nanccidns. Opus de 
Bello Nanceiano ; hac prinuim exaratura elimatissimc nuperrime in 
lucem cmissum, lit. mm. et goth., numerous spirited woodcuts ; 
slightly wormed, otherwise a large and fine copy, vellum hack. One 
of the two earliest liooks printed at Si. Nicholas-du-l’orl ; extremely 
rare. Sm. fol. Impressum in celebri Lothoringie jiago divi Nicolai 
de I Virtu I’er I’etrum Jacobum t’bih. loci paganinn anno, 1518

I.ot 104
Boetius (A. S.). Libri de Consolatione I’liilosophiie, et Commcntatoris 

eximii pr.eclarisque docloris Sancti Thumx super codem (cdidil 
Sebastianus Brant), lit. rom. et goth., numerous spirited German 
woodcuts, anil fine figured and ornamental initials (slightly wormed); 
hf. vellum, clean copy. Sm. fob Argent. Jo. Griitiingcr, 1501

Lot 112
Borromeus (Ant. Com: Ar. Jurisq. I ’. Duct.). Contra licbr.eos Opus- 

culum, ad Leonardum I-auredanum Dux Venet ; MS. on vellum 
(33 II- by 5} in.), the margins of the first page of text painted in 
floreate araliesques, with the arms of the Doge Loredano (to whom 
the work is dedicated) supported by Amorini in lower margin; 
contemporary Venetian red inur., with blind and gilt araliesque panel 
ornaments, gold flowered end papers, well preserved, but lack and 
corners very slightly repaired. Sm. 410. S.vc xvi Lot 119

| Bouchard (Alain)]. I,es Gramies Cronicques de Bretaigne. Addicions 
depuis le roy Charles V III jusques a lan mil cinq cons dixhuyt, Jfcc. ; 
lettres batardes, double columns, title in red and black, numerous 
spirited large and small woodcuts, and ornamental and figured initials, 
old French red mor., full gilt ornamental lack, line sides, g. e. 
(Derome). The 2nd ed. of Bouchard's Chronicles of Brittany, nearly 
as rare as the first, and seldom found in such good Condition as is this 
copy. Sm. fob Imprimecs pour Michel Angicr libraire de 1’Uni- 
verite de Caen, 1518 Lot 121

Brant (Sebastian). Stultifera Navis ; Narragonice 1‘rofectionis qui satis 
laudatur Navis p Sell. Grant («V) vcrnaculo sermone et rhythmo . . 
nuper fabricata per Jac. lecher; lit. rom., fine impressions of the 
spirited woodcuts, brown mor., plain, inside dcnlelles, g. e., an 
excellent copy. Sm. 410. Impressum (Lugdun:) per Jacobum 
/achoni de Romano, An. Do. M CCCCI.XW VIII (sic pro 1498) 
X X V III mensis Junii Lot 129

-------- (S.). Carmina; editio prima, spirited German woodcuts, lop
plain margin of title mended ; at end are to lb of MS. headed “ Pro 
Cognilione huius Regislri Nomen,” &c., and containing “ Otiediancia 
Lmmanuelis lusilnnbv Regis ad Jtilium II I’apnm.’ 15° 5 - hf. cf. 
Sm. 4I0. Basil Jo. Bergman de Olpc, 149S Lot 130

Branteghem (Guillaume de). l.a Vie de Nostre Seigneur Jesu Christ ; 
lettres batardes, 1st ed. in French, woodcuts, hf. cf. g., large ami tine 
copy, very rare. Sm. Svo. en Anvers, par Adrien Kempe et 
Matthieu Crome, 1539 Lot 131

£  x. d.

1 6 0 0

7 0 0

9 0 0

2 2 0

29 to o

48 o o

37 o o

6 6 0

5 * 5  0

j 3 o

13 to o

t$ 0 0

7 to o

6 5 0

3 1 5  o

See TH E MARCH CONNOISSEUR.
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Brevi&rium B.imb.'rgcnse rum Introitus et KaL-ndario ; MS. on vellum 
(217 11., S x 5} in.), written in neat Caroline minuscules, in red and 
black, long lines, 2t to a full page, transitional (Neumes) musical 
notes, an outline drawing of the Crucifixion in red and black brfore 
the (.'anon, painted ornamental initials, register of an old German 
family on fly-leaf, cmteinp irary monastic binding, oak bds., pigskin.
Thick large 8vo. Sec xiti l.ol 133 41 o

Breydenbach (Item. de). I.e Grant Voyage de Jhcrusalem (lire du 
Katin de Itreydcnbach par I'rere Nicole Le lluen), lit. goth. ; title in 
red and black, 2 long folding woodcuts and numerous cuts and orna­
mental initials in the text, stained, hole in title and next 2 II., other­
wise good, ru-sia, plain, g, e. I.y C. Smith. 4to. I in prime a Paris,
par Nicolas llygman pour I'r. Regnault, 1517 Lot 134 10 o

Brig.tta s?u Itirgilta (Sancta) Kevelationes. Lit. goth, parva ; very neat 
characters, large woodcut of the saint enthroned on title, 2 large 
eoats-of-arnis of Hungary and Horian Woldaull, and 56 woodcuts in 
the text, some full page (several repeated), contemporary Netherlands 
binding, oaken bds., leather, stamped in compartments of small 
figures of roses, fleurs-de-lis, double-headed eagles and unicorns, metal 
and leather clasps, a fine specimen in excellent preservation. The 
1st ed. of the visions of St. Bridget of Sweden in German. FoF 
Niirnberg, Am. Koherger, 1500 Lot 135 15 o

Caesar (Julius). I.es Cnmmentaires d.* Julius Gesar (Iranslatces par 
Robert Gaguin) : lit. Goth, (lettres batardes), double columns cut of 
live translator presenting his book U> Charles V III of France, and 12 
spirited outline woodcuts in the text, a few II. slightly wormed, and 
plain corner- of last 4 11. torn oil, last leaf containing ihe colophon 
-lightly defective, otherwise a very good copy, old French cf. g., y. e. 
sin fol. (on reverse of last leaf, P3), " Cy tinist la translation des 
comentaires Julius Cesar. . . f.iicte & mise en fraticois el presenle • au 
lov Charles liiiiii-. ine de I’race par I'rere Robert Gaguin dneteur en 
decret .. I.'an M il CCCC octantc viii ” [Vcrard’s device}. “ Imprime 
a Paris par Anthonie V'erard libraire demourant sur le Pont Nostro 
dame a lyntage Sainet Johan levangelislc,” Ac. s. d. fait 139 31 O

------- - (Julius). I.e I.ivres dcs < Lucres et Comenlaires, sur le fail de la
< onqueste du Pays de Gaulc, faicte el mise en langaige francoys (par
R. Gaguin); lettres batardes. long lines, title in red and black, within 
woodcut Ijorder, cuts in the text, and ornamental initials, some II.
stained, otherwise good, not in Brunet, old cf. (Duke of Sussex’s
copy). Sm, 4to. Paris, I'h. le Noir, 153S lait 140 9 10

Call'graphy. [Calligraphij. autore Giraldo Fernandez de Prado],
Author's orig. MS. on paper (51 II.), written on one side of the page 
only, consisting of specimens of ornamental writing, alphabeis of 
various kinds, rich painted ornamental initials, cartouches, borders,
Ac.. tile second leaf sign?.I “ G. K. D. P. 1561,” the fiflh l.-af 
subscribed “ Giraldo Fernandez de Prado ho Fez. 1560," and many 
other leaves signed and dated, modern red roan binding. Sm. 410.
Lisltia, i 560 1 Lot 142 15 to

--------Opera di Antonio Schiralti Pernginn. Author’s orig. unpub'ished
MS. on paper (112 IF), written in various calligraphic styles, with 
ornamental alphabets, grotesmte, rilibon, serpentine: a set of tine 
large figured initials, Ac., all drawn in pen and ink (2 or 3 II. ink 
corroded), vellum. Sm, fol. Sec xvi Lot I43 20 o

------- Specimens of Writing by a Spanish Calligraphist. MS. on
vellum (35 IF. 6 in. * 7.J in.), containing some illuminated ornamental 
and Gothic alphabets, Roman and Gothic Utters, illuminated orna­
ments. musical notes, Ac., vellum. Sm. oblong 410. S.ec xvi

Lot 144 16 o
Cantica Canticorum Solotnonis. Colli Lspositioni ; Italian MS. partly 

on vellum and partly on paper (70 IF l l j  in. by 8 in.), semi-Goihic 
letters, double columns, 33 and 39 lines, Ihe text in red, with 45 
miniatures, painted in various colours, mostly on deep lilue grounds, 
heig itened with gold, the majority measuring 2,( in. by 2:{ in., but a few 
-mailer and larger, ill? first page has a decorated margin of cherubs, 
animals and fi >wer scrolls, old vellum. Sm. fol. S.ec xv Lot 150 3C0 o

Castillo (I)r. Diego del). Tractatus de Duello (Latin and Spanish); 
lit. goth., 2 lilies within woodcut Girders, ornamental initials, 2 pans 
in 1 vol., vellum, rare. Sm. 4to. Impressus Taurini, per Ant. 
Ranotus, 1525 I wit 162 4 5

Caxton (Wm.F Mirrnur of the Worlde : 1st. ed., black letter, long 
lines, 2n to a full page, diagrams, some with wriling supposed to he 
in Caxton"* hand, a portion of the work only, comprising 36 IF, 
signatures II 8 to N 3, short copy, l,u* very clean and in sound con­
d i t io n ,  modern cf. antique, r. e., sold not subject to return. The 
1*1 ed. of Caxton'* Mirrour, in which occur sonic of the earliest
i-pvcilivns of Lnglish wood engraving. Very sm. f. F n. p. d. or 11., 
Westminster, 1481 Lot 170 103 o

—— - Voragine (lacob de) Legenda Attrea ; black letter, double 
columns, rude woodcuts, small initial letters with larger ones painted 
in red, nn dern boarded stamped cf., sold not subject In return. The 
1st ed. of Caxton's Legenda A urea. Only two or three perfect 
copies known. This copy commences on fol. CXVI and finishes 
with foF CCCCXXVIJI ; 50 of the II. are mended, and in some cases 
the letterpress is defective. I 'ol. Westminster, printed by Wm. Cav- 
ton, 1483 Lot 171 185 o

Champier (Symphorien). I.es Grans Croniques des Gestes ; lettres 
batardes, title in red and black, double columns, spirited woodcuts, 
genealogical table*, ornamental initials and devices, device on till ; 
painted and illuminated, reverse of title painted and illuminated with 
figures of a dragon, a demon, and 4 full-length figures in c< mpart-
m.n:*, initials painted and illuminated, old cf., with arms rf 
1 I inrv I Jouvenel des Crsins on sides, a very good copy, very rare.
Sm. tol. Paris, imprimees pour lehan de la Garde, 1516 Ia»t 173 29 o

------- (.''vmphorienl. I.iber de qttadruplici Vita; lit. goth., double
1 'lutnns, title in red w ithin w indent border, numerous fine ornamental 
initials and a few woodcuts in the text (some coloured), numerous old 
Mf>. notes in fly-leaf, modern cf. g., g. e. 4to. Lugd. exp.-nsis St.
< iiieynardi et J. Iluguetani, arte et industria Jannot d? Campis, 1507

I-ot 174 4 0
Cla.tillon (Claudel. Top-graphic Framboise; 464 engraved views and 

plans, Paris, L. I! fisv.-vin, 165;—Cartes Gerierales et Particulieres de 
Unites les Cosies de France. par le Sieur Tassin ; 32 maps, and 4 other
plate*, in 1 vol.. Dutch vellum, with lie*. FoF Lot 17S 17 O

d.

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

Chaucer (Geof.). Canterbury Tales (a portion of Pynson's 1st ed., 
containing 56 II. from various signatures); black letter, woodcuts, 
hf. Ixi. (s >td not subject to return). Sm. fol, R. Pynson, 1516

Lot 179
Chronica (Die). Van tier Hilliger Stat Coellen ; lit. goth., numerous 

woodcuts, coats of arms, &c., margins of title and last leaf mended, 
a few II. slightly wormed, otherw ise good and clean, modern cf. The 
1st ed. of the Cologne Chronicle. Fol. Colon. Jo. Koelhoff, 1499

Ix)l 187
Chronicon Xurembergense. Libri Crnnicarum ; editio princeps, lith. 

goth., numerous spirited woodcuts by Wolgemut and Pleydenwurff, 
with the blanks and De Saimacia (the latter bound at end), title 
mended, some II. stained, otherwise good, old F'rench red mor., with 
gilt fan-shaped ornaments au pointille, g. e. Large fol. Nuremberg!', 
A. Coburger, 1493 Lot 189

Clemens (S.). Libri Recognitionum—Libellus Miraculorum ; ancient 
MS. on stout vellum (161 IF, 9? in. by 6 in.), semi-Goihic characters, 
double columns, 38 lines, with 10 fine large painted scroll initials 
and ornamental capitals in red, ancient monastic binding (14th 
century?) in oak bds., pigskin, canvas and brass clasp, the contents 
written on the upper cover. 4t0. S;ec xii Lot 197

Columbus (Christoforus). Sulla Navigazzione di Colombo; MS. on 
paper (82 IF, 9 in. by 6J in.), long lines, 26 to a full page, hf. bd. 
American MS., being copies of the early letters of Columbus. Sm. 
410. Early Srec xvi * Lot 201

[Columtia (Fr. de)]. Poliphili Ilypnerotomachia ; editio princeps, out­
line woodcuts, from designs attribute.I to Giov. Bellino. Carpaccio and 
Botticelli (the Priapas unmu'ilated), and ornamental initial*, some 
plain margins stained, leaf with second title mended, old Italian red 
mnr., with broad and rich ornamental borders, g. e. Pope Bene­
dict XlVih’s (l.amliertini) copy, with his arms in centres, rebacked. 
-Sm. fol. Venetiis, in tedibus Aldi Manutii, 1497 Lot 202

Cookery. Ancient Recipe* in Ftnglish Cookery ; English MS. on vellum 
(15 IF, 6J in. by 4̂  in.), old English Gothic, long lines, 25 to a full 
page, red rubrics, modern bds. Sm. 8vn. Stec xiv Lot 214

Cueur de Philosophic. Sensuite le Cuetir d; Philosophic ; lettres 
batardes, title in rod and black, numerous woodcuts and ornamental 
initials, vellum. Brunet says this is one of the earliest of books with 
I’h. le Noir’s imprint, but leaves out a x in his date which is 
“  mcccccxxx. ” Sm. 4(0. Imprirrc a Paris par Philippe le Noir, 
1530 I-ot 227

Curtius (Quintus). Quinte Curse de la Vie et Gestes dalexandre le grant, 
lit. goth, (lettres batardes), long lines, three full-page woodcuts (one 
repeated), and numerous grotesque caligraphic initials, Verard’s device 
on leaf at end (plain margin of title mended, and a few margins damp- 
stained), otherwise a good sound copy, old French m. cf., m. e. 
Second edition of the first F'rench translation of Quintus Curtius. 
Sm. fol. Imprime a Paris pour Anlhoine Verard M a reliant Libraire 
demourant a Paris pres petit pont devant la rue neufve nosire dame a 
lenscigne Saint Jehan levangeliste, Ac., s. d. Lot 229

Dance of Death. Todtcn-Tantz der Stadt Basel ; lit. goth, copper-plate 
engravings col. by hand and illuminated, old cf. g., r. e. Sm. 410. 
l-'ranckf., 1696 I-ot 233

Danie’l (Sam.). Sketches representing the Native Tribes, Animals and 
Scenery of Southern Africa ; 48 etchings by W. Daniel), india proofs, 
ht. mor. g. Oblong fol. 1820 Lot 234

Dante. La Divina Commedia ; MS. on vellum (196 II., SJ in. by 5 in.), 
italics, 21 lines to a full page (unfinished, containing only the Inferno 
and Purgatorio to Canto xxvi); begins: “ Nel mezzo del Camindi 
nostra Vita” ; an 1 ends with “ . . . ('he fo* Casti come’ Virtute et 
Matrimonio imponne” ; old Italian rod mor., blue edges. Sm. 410. 
Saec xvi Lot 235

Doni (Ant. Franc.). Una Nuova Opinione del Doni; author’s autograph 
MS., dedicated to “ Davit! Olio & alia sua nobillissima Consorta,” 
signed “ A. Franc”. Doni Fior'“\,” with 88 orig. drawings of emblems 
in pen and ink, orig. limp vellum, with orig. pen and ink designs and 
title on covers. 410. S.ec xvi 1-ot 258

Dorat (Cl. Jos.). F'ables Nourollcs; orig. issue, fronts., vignettes, orna­
ments, Ac., by Marillier, Ac., 2 vols. in t, old F'rench m. cf., g. e., 
line copy. 8vo. a La Haye et Paris chez Delalain, 1773 Lot 260 

Ducale Venetiane. “ Incipil Prologus Promissionis Illtislris Domini
Nicolai Truno” ; MS. on vellum (32 IF, 14 in. by 9{ in.), the first page 
of text painted and illuminated, with a border of flowers, birds, 
animals, Ac., in small miniatures, initial I consisting of a pillar in a 
niche with the words “ Marsilius Bononiensis leek” ; below, a 
miniature (3i in. by 2J in.); numerous painted and illuminated orna­
mental initials, and gold capitals with violet pen ornaments, oak bds., 
crimson velvet. Sm. fol. S.ec xv Lot 264

Epistol® Divi Pauli cum Glossis—Cantica Canticorum—Apocalypsis
S. Johannis ; MS. on vellum (182 II., 7J in. by 5 in.), semi-Gothic 
letters, 17 lines to a full page, by an English scribe, the Gloss in a 
minute hand, painted ornamental initials in green and red, red rubrics, 
old monastic binding, oaken bds., c jvered with leather. Sm. 410.
S.ec x Ia.I 274

EmditO'ium Penitentialc. Al t :  “ Incipit Eruditorium Penitentiale 
cuilibei Christicole pernecessarium, cbpendiose auctoritatibus Sacre 
Scripture insignilum ; lettres batardes (76 II.» a - k in 8’s, I and K 
having 6 II. only), long lines, 24 to a full page, rubricated, 17 fine 
xylographic woodcuts (col. by a contemporary hand), old F'rench rod 
mor. g., g. e. (Deiome) Absque ulia nota [149—?] Lot 278

Evangelia Quatinr. Malthrei, Marci, L uca: et Johannis, cum Argu- 
■ iK-mis, Breviaiiis Capitulorum ; MS. on vellum (196 IF, 10 in. by 
7 in.), Imld Roman half uncial letters, 20 lines to a full page, with rod 
rubrics, the first 5 IF occupied by painted Arcades intended for the 
Eusebian Canons (2 IF i.f the Argument liefore S. John cut out), old 
Nciherlands binding (lOlh c.-ntury), oaken bds., pigskin, stamped in 
panels of figures and ornaments, clasps. 4tcf S.ec ix-x I»t 280 

Evelyn (John). Sculptura ; 1st ed., front, and Prince Rupert's mezzo.
mounted, cf. g. 8vo. J. C, for G. Beadle, 1662 Lot 282

Falconry. Mereader (Mathia, Arrhidiaconus de Valcntia) Practica de 
Citreria [a Treatise of Falcons their Diseases and their Remedies, Ac.]; 
MS. on vellum (63 IF, S$ in- by 4 in.), 16 lines to a full page, with 
rod rubrics, vellum. Sm. 8vo. “ Facto in la 'Cilia di Napole In 
primo di de Junio mcccclxxv ’’ Lot 286

/  r. d
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Francis of Assisi. La Vie et legede. de Monseigneur Sainct F'rancoys; 
Idtres batardes, F'rellon’s device on title, ornamental woodcut 
initials, brown morocco, g. e. Snt. 8vo. [Paris, J. Frellon, s. d.j 
|c. 1518! Lot 302

Froissart (lehan de). I.e Premier (le second, le tiers et le <|uart) 
Volume de Froissart, des Croniques; lettres batardes, double 
columns, ruled in red throughout, numerous ornamental woodcut 
initials and devices, 4 vols. in 3, old French m. cf. g., g. e., fine copy, 
ran. Sm. fol. Paris, Ant. Vcrard, 1518, I2e Oclobro Lot 306 

Fumee (Mart., Lord of Genillc). Historic of the Troubles of Hungarie ;
limp vellum. Sm. fol. F. Kyngston, 1600 Lot 307

Gabelhouer (Dr. Oswald). The Boock of Physicke; Roman letter, fine 
woodcut title (corner defective), old cf. (broken). Sm. fol. Imprinted 
at I tort by Isaac Caen, 1599 Lot 308

Gabriel Capo de Listria Cavalier Padoano. Sua Viaggi alia Terra Santa ; 
MS. on vellum (78 II., 9 in. by 5jf in.), Roman letters, 24 lines to a 
lull |«ge, borders of first page decorated, figures of a male and female 
saint lielow holding a circular shield, small gold capitals, vellum. 
Sm. 410. Sate xv Lot 309

Gale '.Thos.). Cerlaine Workes of Chirurgerie, newly compiled and 
published: An Enchiridion and an Antidoiarie; black letter and 
Loman, woodcuts, 3 parts in 1 vol. (some II, stained), cf. g., g. e. 
Sm. 8vo. R. Hall for T. Gale, 1563 Lot 313

Geiler von Keiscrsperg (Joannes). Navicula, sive Speculum Fatuorum in 
VrmoncS : editio primo, lit. goth., German woodcuts, within orna­
mental borders, rubricated, modern English green mor., plain, inside 
•U-nielles, g. e. Sm. 410. Argentorati transcripium xvi die Mense 
lamiarii, An. 1511 Lot 318

------ von Keysersperg (Johannes). Evangelia; German black letter,
double columns, title within woodcut border, in compartments of 
biblical subjects, with St. George and Dragon above, numerous larg; 
ami small spirited German woodcuts, and ornamental initials (a plain 
margin mended, otherwise a most excellent copy), hf. 1x3. (German), 
wry rare. Sm. fol. Strassburg, Jo. Grieninger, 1522 Ix>t 320 

Girolamo (S.). Scala Paradisi; Italian MS. on thin vellum (85 lb,
9 in. by 6V in.), lettres batardes, 26 lines to a full page, rubricated, 
margins of 2 11. decorated with angels and gem-like ornaments, each 
with a miniature initial of the saint, illuminated initials and orna­
mental pen letters, modern brown mor., g. e. Sm. 410. 1-ate S*c xv

Lot 333
Glanvilla (Bartholomeus de). De Proprietatis Rerum; lir. goth., double 

columns, 50 lines, numerous spirited woodcuts, several contemporary 
■ ignalutes on title and last leaf, a few II. soiled, otherwise a good copy, 
old cf., Duke of Sussex’s copy. Brunei gives April 8 as the date 
n( the month in the colophon. This copy has V II distinctly. Fol. 
Lion, per Mathieu Hus? maistre en lari de impression le V II 
(■?'<) jour davril lan Mil CCCCLXXXV 1I (1487) Lot 335

Gorius(A. F.). Thesaurus Yeterum Diptychorum Consularium et Eccle- 
siastirorum ; plates, 3 vols., vellum, r. e. Fol. Florent., 1759

Ix,t 337Gramraatica Latina. MS. on vellum (65 II., 7 in. by 4J in.), Roman 
letters by an Italian scribe, 19 lines to a full page, large illuminated 
initial on first page, contemporary Venetian arabesque binding, oaken 
Ids., leather, with blind stamped frame ornaments. 8vo. Sate xv

Lot 341
Gregorius Magnus Papa, Moralia in Jobum; MS. on stout vellum 

(216 II., 174 in. by 13 in.), Caroline minuscules, some portions in a 
mure angular hand, double columns of 55 lines, rubrics in red, the 
iir.t page has a fine initial I extending the length of the page and a 
large initial O of spirals and figures finely painted in green, red, blue 
and white, full-length figure of a bishop before the prologue, a very 
line large painted initial S with grotesques before liber Sextus, 4 other 
(minted initials and 17 large spirals in pen and-ink in the text, some 
with grotesques, and all partaking of Irish influence, modern boarded 
clamped cf. Large fol. Scec x 1 Ixit 344

----- Magnus Papa. Liber Dialrgortint ; MS. on vellum (297 11.,
;■,* in. by 4 in.), semi-Gothic letters, long lines, 20 to a full page, red 
rubrics, by an Italian scribe, with upwards of 500 large and small 
miniature heads of popes, bishops and saints, painted and illuminated, 
•tnxlern green mor., with a clasp. Sm. 8vo. Sxc xv Lot 345

Hebrew Manuscripts. A Collection of Fragments of Ancient Ikdircw 
MSS. on vellum and paper, with and without points, in all 358 II. 
various sites, in a wooden box covered with mor. Sxc xiii- xv

Lot 359
■----- Sepher in Alkout Liber Reginari, Ancient Hebrew Manuscript

nil vellum (420 11., 4J in. by 3 in.), cursive characters, without points 
or  accents, with red rubrics, modern cf., lettered on back \ 11 S, 
Thick i2mo, Ssec xii-xiii Lot 360

Hieronymus (S.). Contra Jovinianum lib. II ; F'.pistoi* ad Pammachum ; 
MS. on vellum (154 lb, 15J in. by I 1 in.), semi-Gothic letters, double 
columns, 41 lines, red rubrics, by a French scribe, border of first page 
painied and illuminated in llorealc scrolls with strap ornamental 

ird.'r, with a large initial miniature of the saint, 45 pages with 
painted and illuminated full or half liordcrs of scroll flower work, 
with ornamental initials, modern imitation monastic binding, oak 
Id-., stamped ornamental cf., metal bosses. Fol. S*c xv Lot 370

•-----Joannes Andrea (Episcopus Aleriensis) Hicronymianum ; MS.
<>ti vellum (61 II., 13 in. by 8 in.), Gothic letters, double columns, 
57 lines with red rubrics, the first page painted and illuminated, with 
a wedge-shaped initial of the saint writing, 3 large figured miniature 
in tials, and numerous smaller ones in the text in gold and colours, 
ui «krn Italian red mor. Fol. “ Kxpliciunt laudes Jeronimi com- 
p- -He per dominum Johanncm Andree.” Sate xv Lot 372

— “ Inripit Vita Sancti Hieronymi l ’resbyteri et Confessoris ; ”
1'• goth., double columns, 38 lines, with signatures, hf. russia, good 
o p), -.carce. Sm. 410. Impressum Vonetiis per 1‘eregrinuni de 
I'a-qunlibus et Lorn, de I lertochis (with device), 1485 Lot 373

|Higden (Ranulph). I’olychronicon ; black lette-, title consisting of the 
-mgL w ad l’olychronicon in large block loiters in red, crowned head 
mill C'lals uf arms alxive and cut of St. George and Dragon below, the 
! m without the lettering repeated on reverse of last leaf (the latter 
I'" i iled), woodcuts and ornamental initials, some of the latter coloured, 
'Tl i f., a sound and very excellent copy. Fol. Imprinted in South- 
warkr l.y my Peter Trcveris, at ye Fxp.-nccs of John Reynes, 1527, 
x'i " lye Lot 374
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Homerus. Uias et Odyssea, Grxce; MS. on paper, written throughout 
in the same hand in neat small italics by a Gneco-Italian scribe 
(532 II.) with rubrics in red, 3 vols., modern russia, g. e. At the 
end of each volume is the following inscription : “ pertinet ad locum 

isci a Vcnca, Vcnt-iiarum. S111. fol. Late 15th ecu

d.

S. Francisci i-ntury 
Lot 379 15 to

Horae Beat* Maria: Virginis, cumCalendario(Lat. et Callice); illuminated 
MS. on vellum (154 11., 60 in. by 4̂  in.), written in neat Gothic letters, 
long lines, 14 to a full page, the calendar w ritten in French in letters 
of blue, red and gold, rubrics in red in French and Latin, prayers,
&c., in French ; 57 pages with decorated margins of flower scroll 
ornaments ; 89 pages with three-quarter borders of scrolls of spiked 
ivy-leaf ornament connected with painted and illuminated ornamental 
initials, many finished with grotesque animals; 18 painted and 
illuminated miniatures in the text, chiefly on diapered grounds, sur­
rounded by decorated borders of a similar character to the above, but 
with more details, w ilh inner strap borders, and many hundred smaller 
illuminated initials and textual decorations, modern red velvet, the 
orig. sides of brown mor. with elaborate gilt tooled ornaments inlaid 
inside cover, g. e., gold clasp, gilt gauffred edges. A rich MS. of 
Anglo-French origin, unfortunately very slightly damaged in a few 
details of little importance. Sxc xv Ix>t 381 310 o o

-------Beat* Mari* Virginis, cum Calctidario ; illuminated Flemish MS.
on vellum (133 II., 7i in. by 5 in.), written in neat gothic letters, in 
blue, red, black and gold, long lines, 22 to a full page ; 28 pages with 
three-quarter borders painted and illuminated with natural flowers 
and florcate scrolls, figures, birds and fruits, each having a splendid 
large florcate initial; 6 pages surrounded by similar birders, with 
figures in the margin (one having a coat of arms), each with a large 
miniature initial of subjects connected with the text ; 4 full-page 
miniatures, painted and illuminated, within llorealc and figured 
lmrders, capitals painted in red and blue; conteni|x>rary Netherlands 
binding, oaken Ixls., leather stamped in small rosettes, with .sunk 
centre panels of the Agnus Dei surrounded by the inscription “ Kcc.'
Agnus Dei qui Crimina totis I’eccata Mundi” (the upper panel 
repaired), clasps ; signatures of old F lemish families on first leaf. A 
very fine and rich Flemish MS., of high artistic merit. Large- 8vo.
S*c xv Lot 382 280 o o

--------Beat* Mari* Virginis, ad usum consuetudine-m Roman* Ecclesi*,
cum Calendario ; illuminated MS. on stout vellum (110 II., 8j in. by 
5i in.), finely written in bold lettres batardes, calendar in red and 
black, red rubrics, long lines, 20 to a full page-, bya F rench scribe- and 
illuminator, the calendar having lateral borders of rich scroll flower 
woik, in the bottom margin of each page a miniature combining the- 
Occupations of the Month with the Signs of the /.odiac ; 21 full-page 
miniatures (with and without borders, chiefly measuring f i  in. by 
4̂  in.), painted and illuminated ; 10 smaller miniatures (2* in. by 2 in.), 
representing Incidents in the Life- of Job; 10 miniatures of the- 
Saints; many II. have* side birders of llore-ale- scrolls, and there are- 
numerous illuminated ornamental initials and details, grotesque heads 
and flourishes in the top margins, old thickly biarded cf. binding 
(15th century), richly gill ornamental scrolls, female medallion head 
in liordcrs, sunk centre- panel with Grolie-resque scrolls (worn). A 
MS. of extraordinary beauty, the- miniatures by a clever F'rench artist, 
though a few of the heads have their flesh-colouring damaged. Most 
of the figures are drawn on a larger scale than ordinary, and have 
large features. This MS. belonged in the- 18th century to M. Thouve-nin 
Sieur du Bauillon, Avocat F iscal du Marquisate de Lassy au Maine, 
and has several inscriptions to that effect in fly-leaves. Large 8vo.
I .ate Sac xv Lot 383 2S0 o O

-------- Beal* Mari* Virgin* Secundum usum komanum, cunt Calendario,
etc. ; illuminated MS. on thin vellum (234 II., 3f! in. by 2J in.), 
written in neat semi-roman letters, red and black, long lines, 15 to a 
full page, by a Flemish scrilie, with 12 small miniatures of the signs 
of the Zodiac in calendar, Salvator Mundi, Virgin and Child, the 
Four Evangelists writing, and 13 small miniatures, painted and 
illuminated, within liordcrs of natural flowers, fruits, insects, birds, 
architecture, &c. ; opposite to each miniature a birder of a similar 
character, a rich ornamental initial, and numerous small initials and 
decorative details : contemporary Bruges binding, oaken bis., leather, 
stamped in panels of interlacing vine branches enclosing figures of 
animals, with the legend “ OI» laudem Xpisli l.ibrum hunc recte 
legavi I.udovicus Bloc,” in very fair condition, but rcbackcd. A 
Flemish MS., with miniatures of a superior artistic character, highly 
finished, with backgrounds of architecture and landsca|H.- in good 
perspective. 32mo. S*c xv Lot 384 190 O O

-------  Beat* Mari* Virginis cum Calendario ; illuminated MS. on vellum
(96 II., 6j in. by in.), finely written in neat lettres batardes, long 
lines, 20 to a full (>agc, the Calendar in red, blue and gold, by a 
French Scrilie and Illuminator, Calendar and I’rayers to the Virgin in 
F rench, every page having a jiainted and illuminated liorder of scroll 
flower ornaments, fruits, figures, grotesques, &c., in compartments of 
various shapes, 14 full-page miniatures, surrounded by birders of 
Biblical scenes in compartments, flowers, fruits, birds, grotesques, 
painted and illuminated, with numerous small ornamental initials 
and illuminated decorations throughout the text, modern blue inor. 
richly g., inside pink silk linings, dcntclles, joints, g. e., by Bozcrian.
A very fine specimen of the F'rench illuminator’s art of the latter part 
of the 15th century. The miniatures arc far superior to those of the 
period frequently occurring for sale. At the licginning of the vol. 
is hound in an extremely rare, if not unique, printed “ Abecedarium,’’ 
consisting of 4 11. printed in sm. 8vo., gothic letter, Latin text, French 
rubrics, and capitals in red, commencing with the alphabet, followed 
by “ L ’Oraison Dnicale,” “ La Salulatio Angelique,” " Les resnons 
de la Messe,” “ (Juand on moslre corps de nre seigneur,” without 
marks, having 21 "lines to a full page; probably printed in Baris, 
c. 1500-6, and in perfect state. Sq. Svo. Late 15th century

Ia.t 385 145 0 0
-------- Beat* Mari* Virginis cum Calendario. Heurs a Lusaige de

Baieux ; lit. goth, (lettres batardes), printed upon vellum, within

25 o O

woodcut borders of various Biblical anti secular subjects, including a 
seites of Dances of Death, manners and customs, trades, araltesques, 
grotesque and renaissance ornaments, cuts in the Calendar, \'C., 
Vostre s large device on title, and twenty full-page woodcuts, within 
architectural or ornamental birders (some apparently metallized), 
modern lxirdercd brown mor. with blind stamped antique ornaments, 
g. e. An extremely rare book of Hours of Vostre for the use of

Chippendale's Contemporaries' See THE MARCH CONNOISSEUR.
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L  s- <*• ,
lkiieux, of which ilrunct could only quote the copy in the lliblio-
theque National. It contains in all 124 11., signs. A - Q  4 in 8’s. I
Sheets 1) an d  p, 2 pp. o f  which are  defective, appear to  have hcen |
supplied from a different cd., and the vol. will be sold not subject to
return. Svo. Paris, S. Vostre, s. d . (Almanack CCCCCXV-CCCCXXX
[hV], 1515-30) I a.1 386 16 10 o

Horse Dive Virginis Mari.e Secundum Usum Romanum, cuin Calendario : 
lit. roni., printed upon vellum, within illuminated borders of natural 
(lowers and fruits and lloreate scrolls, device on title, Skeleton Man, J
16 full-page woodcuts, 26 small figures of saints, Ac., and many 
ornamental initials and details, painted and illuminated throughout, 
contains 92 11., signs. A-N, 4 in 8's (c. is omitted, but the I100W is 
perfect), old black mor. (worn), with silver clasps, containing name 
“ ludith de l^ibricq" engraved on them. An ed. not noted by 
Brunei. Pasted in the covers are 2 full-page miniatures. Svo. 
t’arisius noviter impressis impensis honesti viri Germani llardouyn, 
s. a. (Almanack, 1516-41) Lot 387 37 0 0

Horology. Trattato sulla manicra de Construerc Orologij; MS. on 
paper (172 11.) neatly written, with numerous clever drawings of the 
mechanism of clocks and watches, vellum. Sm. 410. S;ec xvii

Lot 388 615 o
(H) Ortus Sanilatis. Tractatus de llerbis, de Animalibus, de Avibus, 

de I’iscibus, de Lapidihus, de Urinis, Ac. (auctore Johanne de Cuba); 
lit. goth., double columns with signs., 5 full-page and numerous 
spirited woodcuts in the text (untouched by colour), text rubricated in 
blue and red, capitals [aimed in blue and red, vellum, a sound and 
good copy of a rare ed. Sm. fob Mogunlinae, impressum sub 
Archipresulum, etc., do. llertoldi Archiep. Mogunt, anno 1491,
25 Junii Lot 389 45 0 0

Hrosvita. ppera Hrosvitar illuslris Virginis et Monialis Germana; gente 
Saxonica orte nuper a C’onrado Celle Inventa ; editio princeps, lit. 
runt., 8 spirited full-[age woodcuts (a few slight worm-holes), vellum, 
good copy, rare. Sm. fob Impressum Noriml*crg;v (with device 
A. I*.), 1501 Lot 390 27 'o o

Imitation of Christ: Three loth for Wisedome and Gixllines most 
excellent lookes, made i7oyeercs since by one Thomas of Kcmpis, 
now newlie corrected, translated, Ac., by Thos. Rogers; woodcut 
front, for A j, and ornamental initials, orig. limp vellum. I2nu>.
H. Denham, 15S9 I-ot 395  3 5 0

Innocentius I I I ,  pa|ia. Liber de Miseria llominis; MS. on vellum 
(130 lb, 7 in. by 5 in.), linely written in lettres Ixilardcs, long lines,
13 to a full |rage, with red rubrics, by a French scrilre, the first page- 
occupied by a painted and illuminated miniature of a poor man with 
a spade in a garden, Christ raising a dead l*>dy in a liackground of 
pyramids, Ac., within a richly-illuminated floreate Under, and 
illuminated ornamental initials, old French red mor., g. floreate 
1 ack, line sides, g. e. (Derome). Svo. S:ec xv 1,01396 27 0 O

Italia. Descri/.ioni delle I’rincipali Citta d'ltalia, con la pianla della 
maggior parte d'eese disegnata a I’enna ; MS. on paper (47 11.), 18 
plans in colours of Italian cities, limp vellum. Oblong sm. 4I0.
S.ec xvii Lot 400 5 0 0

Jerome of Brunswick. The Yertuuse Uike of Distyllacyon ; lit. goth., 
double columns, title in red and black, with Tudor arms on reverse 
(slightly mended), numerous woodcuts, russ., y. e. Sm. fob Im­
printed at London in the fletc strete by my Laurens Andrewe in the 
yere Mt'm.xxxvti (1527) Lot 409 8 0 0

Job. Liber Ileati Johi, Gr.ece, cum Commentariis Doctorum Sacrorum 
< ir.ecorum ; Greek MS. on paper (215 lb, 16.J in. by 10! in.), written 
in very neat characters with accents, long lines, 40 to a full page, 
with 197 rude but striking orig. drawings in colours illustrative of 
the text, contemporary oaken Ids., stamped leather, metal I Kisses 
(rcbacked). Fob S;vc xvi Lot 410 27 o o

Kleiner (Salomon). Representation naturelle et exacle de la f avorite de 
son Altesse Klectorale de Mayencc ; des Chateaux de Weissenslein : 
du Chateau de Chasse de FFveque de Hamburg ; des Edifices et 
lardins du Prince F.ugene Francois de Savoie, Ac. ; 73 line plates, 
some double, brilliant orig. impressions, in 1 vol., hf. cf. Roy. obh 
fob Augspurg, 1726, Ac. I.ot 416 13 5 <1

La  Borde (J. lb de). < hoiv de Chansons Mises en Musique <knees 
d’hstampes par J. ,M. Moreau ; port, of Laliorde, profite of Marie 
Antoinette to Vol. II, and very fine impressions of the numerous 
plates, some plain margins in Vol. II slightly stained, 4 vols. in 2, 
straight grained blue mor., with g. line-tooling, g. e. (Roger Payne), 
a line and large copy, 10 in. by 64 in. Sup. imp. Svo. Paris de 
Lirmcl, 1773 Lit 420 42 o o

Lactantius. < tpera. De Divinis 1 nstitulionibus adverse* Genies, etc., 
eum I.pistola Johannis Andre.v Kpisc. Alcriensis ; lit. rom., finely 
printed, in long lines, 38 to a full page, the first page decorated and 
illuminated with white scroll ornaments on a blue and red ground, 
capitals painted in blue and red, numerous conk-m|Hirary MS. notes 
in margins, a few worm holes in some II., otherwise large, clean and 
sound, «ld panelled cf. (broken), Duke of Sussex’s ex-libris. Fob 
The 3rd cd. of Lactantius issued by the great Roman printer-. Tin 
Greek quotations are in Greek characters. Fob Roinie, Conrad 
Sweynheym et Arnold Pannartz, 1470 Lit 42t 29 o o

Lascar is (Constantinus). Erolomala Gr.ece cum Interpretatione Latina : 
wants 2 11. of errata; De Litlcris Gnecis, Abbreviationcs Gr.eci,
Oratio Dominica, Symlxilum Apostolorutn, Ac. ; Gr. et Lai. edidit 
Aldus Manutiu-, modern russia, g. e. The first Aldine book with a 
date. Sm. 4to. Venel. Aldus, 1494-5 Lot 425 3 8 0

Legenda Sanctorum. Passio S. Thom.e Archiep. Cant. ; Passio Matthiie 
ApoMoli; Vit.e Cunegumbe Regime, llenrici Imp., Servalii Fpisc.
Ttngrensis, Mari.e Magdalcn.e, Martha.-, Georgii, Capjjad. Palricii 
Fpi-., Ottoriis Kpis., decern millium Virgina:, Katherime Virg., Otilia- 
Virg. ; Omelia S. P.eruardi s. Kvangelio Missusesl Angelus; MS. on 
stout vellum (263 lb, ll  in. l,y 7i in.), written in lold Gothic 
characters, long lines, 27 to a full page, with rubrics, and some orna­
mental initials in red, contemporary monastic binding, oak lids., 
stamped pigskin, clasps and metal corner-, with paper title on upper 
cover. This MS. was formerly in the library of the Augustinian 
monastery of Rddorff. A later hand has written the following 
inscription on the last leaf: “ I lie fuit Fratcr Chunradus Melt 
Kelhaym SuMiaconus Professusin Kelidorff anno M ■ CCCC" EVII" ;
Junio. ubi Viguit Persecutio Turcorum.’’ Sm. fob S.ec xiii Lit 426 14 o o

£  b rf.
London Gazelle (The). From December 31, 1694, to March 9, 1701,

(Nos. 3041 to 3790); in 1 vol., hf. cf.—The same, from December 29,
1744, to December 31, 1745 ; in I vol., old cf. Fob (2) Lot 441 3 to 0

Lorichius Hadamarius (Joannes), .Enigmatum Libellus Rerum cogni­
tions varia simul ac festivo sale reforms ex oplimis authoribus, Ac., 
collectus, ornato Carmine redditus ; rubricated in red and blue, wood- 
cut ornamental initials, contemporary Netherlands cf. binding, 
stamped in compartments of animals and flowers, with legend ; “ Ora 
Pro Nobis Sancta dei Genitrix,” orig. green ties, well preserved.
Sm. 8vo. (Marpurgi), C. Egenolph, 1540 Ix>t 443 9150

Louis X IV . I listoire de la Triomphante Entree du Roy et de la Keync 
dans Paris le 26 d’Aoust, 1660, avec la Representation et 1’Expltca- 
tion des Arcs Triumphaux qu’on y avoit esleve et de toutes les autres 
magnificences ; engraved throughout, containing front., dedication, 
port, of Louis XIV, 2 11. of text, and 22 fine engravings by Flaman 
and Jean Marot, vellum. Fob Paris et Anvers, 1665 Lot 444 4 0 0

Lucanus. Pharsalia; lit. Rom., long lines, with signs, old Italian red 
mor., g. hack and panel ornaments, m. e. Sm. fob Venet. Juvcnes 

| Guarinus, 1477 I-ot 446 3 15 0
i  Ludolphus de Saxon ia. Le Grant Vila Chrisli en Francoys par Frere 

Guillaume Lcmenaud de l’ordre des Freres Mineurs de l’Observance ; 
i lit. Goth., double columns, 54 lines, text rubricated, numerous fine
; large and small woodcuts, cob by a contemporary hand, illuminated
, initials and red painted capitals, old Italian red mor. richly gilt, m. e.
! (18th century), an excellent copy, hut the lower half of title
1 strengthened. The first and second pans only ot a very rare edition,
! not described by Brunei. The title has six words only, with a gro-
! tesque initial and figures representing St. George and Dragon. A
! printer's device at the end of Part 1 1. Part I contains title and folios
■ exxv. Pari II, cxviii folios, and two not numbered. Fob s. 1. et

nom de Pimprimcur (1493 ?) L it 450 5 5 °
Marco Polo. De Condictionibus et Consuetudinibus Orienlalium Ke- 

gionuni lib. Ill-—De locis terris Sanctae Visitatis per me F’ratrem 
Franciscum Pipinum Civeni bononiensis—llistoria de Septem Sapi- 
cnlibus; MS. on paper (135 lb), written in the same hand throughout, 
in small neat Roman letters, long lines, 25 to a full |>ago, red rubrics 
and [minted capitals, vellum [at end] Explicit per me Johannes de 
Saxonia liber isle : Anno dfii M.4.5. (1405) in Civitala (i/V) Bergami.
Sm. 4I0. S.ec xv Lot 480 10 5 0

Maria Virgina. La Vita Madonna Maria Virgina dal Fratre Ambrosio ; 
IlalianMS.on vellum (38 lb, 13J in. by9j in.), neatly written in semi 
Gothic letters, double columns, 41 lines, with rubrics. [Begins]
“ Como la Vergine Maria fu anunliata dal angelo a Sancto Giovachino 
cl a Sancta Anna” [ends] “ Fiat Fiat Deo Gralias Amen, Ambrosius 
F,” ; with 38 painted and illuminated miniatures of scenes in the life 
of the Virgin and Christ, old Italian cf. The miniatures in this vol. 
are in the same manner, and probably done by the same artist, as 
those in the Cantioa Salomonh (//. t . I.ot 150), though perhaps not 
so highly finished. They are very linely painted and heightened in 
gold, and measure generally 2) in. by 3J in. There is a large orna­
mental initial on first page of text. Fob S:ec xv Lot 481 210 0 n

Marineus (Lucius, Siculus). Cronica d’Aragon [de Latin en iengua Cas- 
lellana nuevamente traduzida por Juan de Molina] ; primera edition 
en Espaibila, lit. Goth., woodcut title, with woodcut marginal orna­
ments, heads and initials, modern green mor. ex., W. B. Chorley's 
copy, rare. Sm. fob Impressa en Valent ia por Juan Jofre, 1534

Lot 483 7 in 0
Marot (Jean). Recueil des Plans, Profils et Elevations des plusieurs 

Palais, ( hasteaux, Eglises, Sepultures, Grilles, et Hotels batis dens 
Paris, &c. ; 134 line plates, including engraved title, orig. impressions, 
old cf., I lorace Walpole’s copy with his ex-libris. 4to. (Paris, s. d.)

Lot 488 j  i 0
Martini Sancse (Francesco tie Giorgio). Opera d’Archiietlura Civile e 

Mililare; unpublished MS. on paper (96 11., 17 in. by it in.), 
written in neat italics, long lines, 39 to a full page, with numerous 
very clever w ater-colour tlrawings and pen and ink sketches of archi­
tectural details, diagrams, Ac., modern in. cf. ex. An unpublished 
and very clever architectural work, from which extracts were made by 
Guglielmo della Valle in his Lett re Sanest, published in 1786.
Large fob S.ec xvi I-ot 491 4 " 1

Maundevillc or Mandeville (Sir John). Travels in the Holy I-and to 
Jerusalem and Mount Sion, Ac. ; English MS. on vellum (64 lb,
8" in. by 5.] in.), neatly written in a contemporary English hand, 
long lines, 31 to a full page [begins] “ For as moche as ye kind on ye 

j -ee yat ys to say ye holy land, yat men call ye lond of hyhest among
alle other londes is the most woryi ledi and Sovraign of alle other 

| londes,” Ac. [fob 2a] “ I John de Mandevyle Knight Yawh yt y be
| nohi wordi yat was liorne in inglond in ye town of Sent Allinns and
I [jassid ye Se in ye yere of oure lord Jhu Cst MCCC yere,” Ac. ; old

English cf. g. Mandevillc’s work is complete, and the last t h i e e  
pages are occupied by an unfinished Theological Treatise. Sm. 4I0.
S:ec \iv I-ot 495 34 " '

Meliadus. Roman du Roy Mcliadus, etc. [begins| “ En ceste partie dit 
I li Contes que puis qui li rois Meliadus fire co l ’agneiei ( ) qui avoit
• la fillaClara en si con li contes aia devise cararrieres tot apertement ” ;

[endsl “ Sire diet il bien et noirs et bien sachiez verament ” ; MS. 0 1 1  

vellum (27811., 11 in. by 8 in.), written in neat (iothic letters, in double 
1 columns, 43 lines (wants end, 3 It. damaged), 21 painted and illumi-
I nated figured initials, ornamental pen letters and marginal decorations,
' coat-of-arms on first page ; modern boarded cf. Sm. fob S.ec xiv

Lot 504 35 * 1
Mer des I lystoires (Li), lettres bntardes, double-columns, numerous fine 

woodcuts, Ixirders, chain genealogies, Ac. ; last leaf of table of Vol. 11 
mended, some lb slightly wormed, otherwise a very good copy of a 
very rare edition, 2 vols., old cf. Fob Imprime a Lyons per Jehan 
Du Pre (with device, as reproduced in Brunet), 1491 Lot 506 03

Messes pour le Temps depths le Premier dimanchc de I’Avent jusques au 
Caresme ; MS. on vellum (114 lb, 8 in. by 5$ in.), beautifully written 
within gold lines, in red and black with gold, blue and red rubrics, 
and tastefully decorate-d throughout with floral ornaments- black 

I mor., plain, double with red mor., denlelles, arms of the Due dt
' Montemart, joints, gold fly-leaf, g. e., clasps (Padcloup). A K-auli-

fully written and decorated MS. done for Liuis de Rochechouart 11,
Due de Montemart, proliably by Nicholas jarry. The Duke’s initial- 
in a monogram occur several times in the vol. Sm. 4to. Sate xvii

Lit 508 30 0

The Old English and Italian Masters at Burlington House. See THE MARCH CONNOISSEUR.
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Miniatures. A Latino-Flemish MS., with English influence (without 
title), on vellum (19011.,4  ̂in. by 3 in.); illustrated with 267 miniatures, 
chiefly painted and illuminated, full page, smaller and initial ; nearly 
every other page decorated with grotesque animals, humans, birds, 
freaks, monstrosities, games and sports, satirical figures of monks 
conjuring, with half-spiked leaf ornaments, &c. (some margins cut 
into by binder): modern brown mor., g. e. A truly remarkable MS., 
nf which it is difficult to give an adequate description. It appears to 
In- an Olla I'odrida of Biblical, 1‘hilosophical, Emblematical and 
,\|>ocryphal Subjects, some of the illus, having no apparent connection 
unh the text. Of the full-page miniatures 24 are very cleverly drawn 
in outline in indian ink, with details in green on grounds of washed 
yellow. They form, apparently, a series of Illustrations of Events in I
tin Life of a Monk. These drawings are without text, and with the 
exception of the first five are on separate pages, and measure 4J in. by 
3 in. The first one begins the vol. on the reverse page, the recto 
living occupied by a coat-of-arms (Gules, three hares’ heads, couped, 
knny), the rest are bound throughout the volume. Forty-five full- |
page miniatures are finely painted and richly illuminated, all on one ,
side of the page only, the textual subjects and explanations being 
mostly opposite each, though the first three have no text. All these 1
illuminated miniatures have a motif of the Sun with 6, 7 or 8 thick 
gulden rays throughout. On the reverse of fol. 107 begins some more I
text written on lwth sides of the leaf, containing the Seventardinal 
Vices and Virtues, with initial miniatures figuring the same. Fol, 113 
liegins an account of human monstrosities and how they are produced 
by eating certain herbs, lieginning “ In Damasco erat diverse herbt- 
dc naiura special!; Adam dixit ad fdias suas,” with 17 small minia- I
lures of the same. On fol. 124 begins some quotations from the I
Christian Fathers, Jerome, Ambrose, Augustin, John Chrysostom,
1 iregory, Bernard, A:c. Fob 133 begins “ Omnis Mulier fornicaria, 
est quasi stercus in Via Comes.” The remainder of the text consists 
of moral sentences, and quotations from the Bible and the Fathers.
Throughout the vol., but especially in the latter part, the text is 
profusely illustrated l>y small miniatures to the extraordinary number 
of 198, and the margins are crowdetl with all sorts of rcmarkable 
ligures and grotesque combinations and elongations of figures with 
vine-leaf decorations, &c., extraordinary birds, humans, quadrupeds, 
outrageous curiosities, figures playing ancient games and musical 
instruments, conjurors, contortionists, sports and pastimes, humorous 
and satyrical subjects, Ac., forming altogether one of the most 
wonderful examples of the richness and grotesqueness of the unbridled 
human imagination. Sm. 8vo. Ssec xiii-xiv. [See illustration)

Lot 513 2500 o o
Miss* Canon, Ac., ancient Manuscript on vellum (10 II. 9J in. by 7 in.) 1

[Begins folio xa] 1’er Oma. Seta. Sctorfim Am. lifts Vobiscum, et 1
Cum Spiritu Tuo. Sursum Corda, llabemus ad linm. Gras Agam. 
diVi. do. nro. Dignium et Justum. est, (folio tb) Nos tibi semper et 
uhiq: Gras. Agere One. See. I’ater (imps. .F.tcrne ds. per Xpnt. 
linm. nrm. ; fol. 26 is occupied by a remarkable painted and illumi­
nated miniature of the Crucifixion in the form of an initial T  with 
the letters E IG ITU k, being the commencement of the Canon ; this 
is on a purple ground, as is also the first page of text, the two inter­
vening pp. being on black grounds, these three pp. being written in 
gold letters. On the reverse of fol. 1 is a fine illuminated heading 
of spiral ornament ; three other tine large spiral initials occur in the 
text, and the recto of leaf 9 is occupied by a large initial il in a 
Imrder enclosing a spiral O with two figures clinging to branches, 
forming, with other letters below, the sentence, “ llos qui hodierna 
die” ; bound in modern red velvet. The MS. is finely written in 
Continental or Eastern minuscules, in long lines, generally 18 to the
p., with the decorations of Irish-Byzantine character, Sm. 4to.
S.ec ix-x. (.SVe illustration) Lot 516 430 o o

Missale Secundum Consuetudinem Romanic- Curia.- [ad Usuni keligio- 
soruni Minorum S. Francisci de I'adova], cum Calendarin ; MS. on 
stout vellum (247 II., 14.J in. by 94 in.), written in bold Gothic letters, 
red and black, double columns, musical notes! Ac., lirsl page deco­
rated, with a coat-of-arms below, 28 fine large illuminated ornamental 
initials in the text and numerous ornamental pen-letters with marginal 
decorations, old Italian red mor. (eighteenth century), back and sides 
covered with elaborate gill ornaments, with the arms of 1‘npe I’ius VI 
(Hraschi). Fol. Sice xv 1.015:7 12 to o (

------ Speciale (Augustense), cum Calendarin; lit. goth., red and black,
double columns, woodcuts, the Canon (4 11.), printed upon vellum, I
with a fine full-page German woodcut of the Crucifixion, content- I
porary German binding, oaken lids, slam|ied pigskin, r. c., fine 
copy, rare. Finit Missale Speciale suma diligelia emondatii ini - 
pressum Vcnetiis, per Lucam Anthonium de Giunla, Impcnsis I
Christophori. Fol. Thurn Civis Augustensis, 1504, nonas Augusti I

J-ot 518 1110 o
Monasterium S. Zeno Majnris Verona:. I’rivilegia, l.ittoric, Contirma- ,

tiones, Slatuta cl alia dorumenta Vcnerabilis Monasterii S. Zenonis 
Majoris Verona.-, A.I). 883-1532, with continuation in a later hand to 
1588; MS. on vellum (58 II., 14 in. by qjf in.), in notarial hands, the I
first 53 11. in Roman letter, the same hand throughout, remainder in 
different hands, the first page richly painted and illuminated, with a 
line border of gem ornaments, natural flowers, a large floreatc initial 
and a cardinal’s arms below, 34 illuminated initials in the text,
- ontemjiorary Venetian binding, oak Ixls., red mor., with g. arabesque 
‘■ orders and figure of Fame in centres, 4 leather and metal clasps, 
a fine specimen, well preserved. Sax xv-xvi (ait 523 43 n o

Monstrelet (Knguerrand de). Chroniques de France, d.igletcrre, 
descosse, despaigne, dc hretaigne, de gascongne, ike., ensuyvant 
Froissart ; lettres bntardcs, double columns, grotesque figured initial 
-■n each title, large cut on reverse of vol. I l- l II, ornamental initials 
■ nd devices, old |x>rt. of Monstrelet by X. de Larmessir. inserted,
; vols., I>ds., green mor. backs, some II. slightly stained, otherwise
good. Sm. fol. I’aris, Jean Petit el M. Le Noir, 1512 I ait 524 5 5 o

Montagne (la-onardi). Vcronens. Sccrctarius Apost. Comitis Palatini 
-i I’oeta Iaureata. Carmina Epistol* et Epigramniata; ad Rev.
P. D. I .an. Archiprcsulem Aspaiatensem ; MS. on vellum (45 II., 

in. by 5J in.), written in neat Roman letters by an Italian scribe 
fprobably the author), long lines, 16 to a full page, the first page 
finely painted and illuminated with the arms of the author on the 
I ireasl of a spread eagle, an illuminated laurel wreath below, 2 jxiges 
finely decorated and 30 fine illuminated ornamental initials, original 
Venetian binding, oak Ixls., red moi., with rich g. panellings of

arabesque ornaments, one joint cracked and liack slightly rejiaired, 
otherwise very well preserved and a rich specimen. Sm. 410. Early 
16th century Lot 525

[Moulton (Thos.)]. The Myrrour or Glasse of llelth . . ; black letter, 
some margins slightly wormed and shaved, cf. I2mo. Imprynted in 
Fletestrete by VVyllyam Myddleton, n. d. [15—] IxH 528

Murmelius (Joannes). Composita Verborum et Verba Communia ac de- 
ponentalin, ad pueroruin usum diligenter recognita, Ac., vel Opus de 
Verlxirum Com(>osilione, lit. goth., cut on title and I)c Worde’s 
device at end, slightly wormed, some fore-edges shaved, otherwise 
good, modern russ. g., g. e. Sm. 4to. Impressa per me, Winan- 
duni de Worde, in flete strete, sub intersignio Solis, 1529 Lot 529

Naldi Florentine (Naldo) Vita Zenobia Urbis FlorentLv, antistitis scripta 
La tine a Naldo Naldio Florentino; MS. on vellum (82 It., 94 in. by
6 in.), finely written in neat Roman letters, long lines, 23 to a full 
page, by an Italian scribe, and dedicated to Juliano de Girolamo ; the 
margin of first page adorned with a beautiful painted and illuminated 
border containing miniature heads of ecclesiastical members of the 
Girolami, with angels, cherubims, Aureate scrolls, Ac., and a coat-of- 
arms below, margin of p. 3 decorated with a miniature head of 
Zenobia, contemporary Florentine binding, oaken boards, red mor. 
gilt and blind stamped panel ornaments, gilt gautTred edges, well pre­
served. 410. “ Alexander Vera-Zanus Escripsit, M CCCCLXLV11II ”
1499 Lot 530

--------(Naldo). Nuptiale Carmen ad Laurentium TornaWnium Johan
F. Juvenem Primarium ; MS. on vellum (11 11., 8$ in. by 5 in.), very 
neatly written in Roman letters, long lines, 18 to a full page, the first 
page having a fine illuminated initial and the Tornaboni arms in 
lower margin, modern green mor. Sm. 4to. Ssec xvi Lot 531

Navarrete. Carta Executria de llidalguia a l’edimiento tie Don Rodrigo 
de Navarrete y Peralta, Vezino dc la Ciudad de Haeca ; MS. on 
vellum (73 II., 12 in. by 8J in.), finely written in bold Spanish Gothic, 
the first leaf occupied by a large and richly emblazoned coat-of-arms,
15 fine large painted and illuminated initials and a miniature of 
Navarrete, with official signatures, contemporary cf. binding (worn), 
in a richly embroidered silk cover. Sm. fol. 1604 Lot 533

Nef d e Sante (I.a) avec le gouvernail du Corps humain et la Condanacion 
ties banquetz a la louengc de diepte et sobriele ; et le traictie des 
Passions tie lame (in prose and verse); lettres batardes, double 
columns, with ornamental and grotesque initials and numerous wood- 
cuts (slightly wormed throughout, otherwise in excellent state), 
modem red mor. ex., inside denlelles, g. e. by Thouvenin. 1st ed. 
of this extremely rare lx>ok, written by Nicolas de la Chesnaye, 
whose name is found as initials to the last 18 lines of the Prologue.
Contains a - q  in 6*s, ■> having 8 11. Brunei mentions a dale after 
Verard’s device ; this has no date, but still appears quite perfect.
Sm. 410. Imprimc a Paris pour Anthoinc Vcrard (with device), s. a.

Lot 538
Officia cum Calcndario. Offitium Wate Marie Virginis secundum 

consuetudinem Romanae Kcclesiae ; Ofticiunx Sanctis sime Passionis 
doniini nostri Jesu Xpi. ; Oflicium Crucis Parvum ; Seplem I'salmi 
Penitentiales; Oflicium Dcfunclorum ; Ac. MS. on pure Italian 
vellum, illuminated (276 11., 5} in. by 3$ in.), Roman letters, red and 
black, long lines, 12 to a full page, by an Italian scribe, with 5 full- 
page miniatures in frames, within charming floreatc xrders in blue, 
red, yellow, green and gold ; the 5 opposite lxirders to each similarly 
decorated, but having figures of the Apostles sleeping, Angels singing,
Cherubs, Simon Waring the Cross, figures of St. John Baptist, Mary 
Magdalene, Death slaying Kings and Patriarchs, Ac., each having 
also a brilliant figured initial miniature connected with the text :
7 other historated initials in the text, as well as 8 richly illuminated 
floreatc initials, all with floreatc decorations in the margins; also 
many hundred ornamental pen-letters heightened with gold, with 
decorated margins in blue and red, 1«Hind in modern Warded brown 
velvet, gill and gautTred edges. A very beautifully-written and deco­
rated SlS., in the best manner of the Italian Renaissance artists. Of 
the six colours used, blue, gold and yellow are the most dominant, 
and are very effective in combination with the others. S111. 8vo.
S.ec xv Lot 555 310 o 0

--------cum Calcndario. Incipit Oflicium Beale Marie Virginis Secundum
Consuetudinem Romane Citric ; Oflicium Mortuorum ; Septcni I'salmi 
Penitentiales; Psalmi Graduales; Oflicium Sacratissmi Passionis 
Doniini Nostri Jesu Christi ; Seplem l iaudia Virginis Marie;
Oflicium Crucis; Oflicium Sancti Spiritus; MS, on pure Italian 
vellum (248 II., 6 in. by 4 in.), very finely written in Roman letters, 
red and black, long lines, 14 to a full [rage, written for Agostino 
Biliotli by Antonio Sinibaldi ; the first page of text painted and illu­
minated with a broad Wrder in compartments containing 8 small 
miniatures and gem-like ornaments, and a large initial miniature of 
ihe Nativity, with the arms ol Biliotti below, sup|xirted by cherubs;
(> very fine painted and illuminated initial miniatures, representing 
Christ at the Tomb of 1-azurus, head of David the King, a figure 
singing, a small nude figure of Christ, Christ with a spear, and the 
Virgin and dead Christ ; also 16 large ornamental initials, all with 
elegant marginal floreatc decorations: smaller initials and details in 
gold and blue, modern blue velvet, gilt and gauffred edges. The 
decorations are in the highest style of Italian art of the XVth century.
At the end of the volume is the following inscription ; " Scripto per 
Agostino Biliotti da Antonio Sinibaldi gratis et A more Anno Domini 
mcccclxxxv. ”  Sinibaldi wrote a MS. of llieronymi Breviarium in 
Psalmos David, for Mathias Corvinus, King of 1 lungary, in 1488, in 
Florence ; now in the Bibliolheque Xalionale of Paris. Sm, Svo,
Written in 1485. (.Vo-illustration) Lot 550 tiio o <j

------- Olticium Beal.e Maria- VirginisScrundum consuetudinem Romans
Curia.-; Seplem Psalmi Penitentiales; Otjiiimn Sanclissim.e Crucis;
(Jliitium in agenda Mortuorum ; Commune Sanctorum. Ac. ; illumi­
nated MS. on vellum (208 II., 4) in. by 3 in.), finely written in txdd 
Italian scmi-Gothic letters, red and black, long lines, 14 to a page, 
by an Italian scribe and illuminator, nearly every page richly deco­
rated with painted and illuminated llnreale designs, connected with 
large and small ornamental initials of a similar character, the first 
page having a miniature ol the Annunciation in 2 compartments, with 
a landscape holder with cherubs, peacocks, fruits and legenrls, “ Ubi 
delis est. ilii Pax et Amor,” and “ Fortis est innsperis. non Uirliari ; 
llu-opposite ptige having a rich Wilier of flower ornament with an 
initial miniature of the Madonna and Child, a coat-of-amis Wluw

jC d. 

46 o o

5 ' 5  o

to o o

58 o 0 

1 0 0 0

5 5 0

50 o o

The English Potters and Napoleon Bonaparte. See THE MARCH CONNOISSEUR.
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(A*, a licnd or between 2 lions courant of the same) ; other full-page 
miniatures are a group of Saints, and The l.ast Supper; besides these 
there are 18 full-length figures of Saints, mostly surrounded by deco­
rated borders; lmutul in modern Italian red mor. g. A very charming 
MS., the miniatures, particularly those of the Saints, being treated in 
an unusual manner : the work of an artist of great merit. Most of 
the Saints have their names written on the miniatures in scrolls. 
i2nto. Late Sac xv. (See illustration) Ix»t 557 510 o o

Officia cum Calendario. Oftitium I teat e Marie Virginis Secundum con- 
suetudinem Komane Curie; Missa eiusdem ; Sepiem l ’salmi Peniten- 
tiales ; Officium Sanctc Crucis ; Officium Sancti Spirilus ; Commune 
Sanctorum, &c. MS. on vellum (172 II., 6 in. by' 4 in.), very finely 
written in Roman letters, red and black, long lines, 16 to a full page, 
with catch-words, by an Italian scribe, with a full-page miniature 
painting of the Annunciation, in 2 compartments ; in the text are 11 
small initial miniatures of Evangelists, Saints, &c., 10 painted initials 
of florcate ornament, with decorations in the margin, and many 
hundred delicate ornamental pen-letters with marginal flourishes, 
modern velvet. The decorations in this charming volume are in the 
best style of the late Renaissance. Sm. 8vo. I.atc XV'th or early 
W ith century (.Sir illustration) Lot 558 165 0 0

-------  cum Calendario. Offtcittm de Sanclo Spirim, < Ulicium Sanct.e
Crucis, Missa Beatx' Marine, Sepiem I'salmi 1’ciiitentiales, Vigilix 
Mortunrum, Psalterium S. Ilieronymi, S:c. MS. oil thin vellum 
(176 11., 4 in. by 3 in.), written in neat Gothic letters, long lines, 16 
to a full page, with rubrics, calendar in red and black, by a flemish 
scribe, 1$ pages with finely painted borders of natural flowers, fruits, 
insects and reptiles, 8lc. ,  with illuminated ornamental initials and 
marginal decorations, oaken bds., leather. i2mo. Sxc xv I.ot 559 40 o o

--------  Officium Beal tv Maria.- Virginis; Missa H. M. V .; Officium
Sanclx Crucis; Officium Sancti Spirilus, &c. (sine Calendario) ; MS. 
on vellum (118 II., 4$ in. by 2jf in.), written in neat semi-Gothic 
letters, by an Italian scribe, red and black, long lines, 13 to a full 
page, 4 pages finely painted in Renaissance ornaments, with an illu­
minated figured miniature initial in each, 13 very fine small illuminated 
miniatures (ti in. by 1 in.) of incidents in the life of the Virgin in 
the text, numerous small illuminated initials and pen ornaments, 
modern boarded red velvet, gilt gauffred edges, silver clasp. I2mo.
1-ate Sxc xv Lot 560 100 0 0

-------- L ’Office du S. Esprit ; Litanies du S. Norn de Jesus, du S.
Sacrament, de la Vierge, du S. Enfant Jesus; MS, on vellum (61 
pages, 3̂  in. by 3 in.), very beautifully written in blue, red and 
black, within gold borders, with elegantly [minted flower ornaments 
and initials by N. Jarry, 1660, signed, contemporary crimson plush 
velvet. 12mo, 1660 Lot 562 16 10 o

Otto, Oder Often von Passowe. Disz biich ist genant die Vicr und 
zwentzig alten oder der guldin Iron gesetzet von briider Olten von 
Passowe etwan lesz Meister du mindern briider barftisser closters der 
Stat Basel, &c. ; lit. goth. long lines, 40 to a full page (51 11.), with­
out marks, the above heading in red on fol. 2, the first leaf being 
occupied by two woodcuts, one on each page, the recto representing 
Christ surrounded by the 24 Elders, the reverse being a full-length 
figure of S. John holding an eagle, the first page of text has a three- 
quarter woodcut liorder of leafy scrolls with grotesque figures below, 
and a large grotesque initial, 24 large German woodcuts in the text 
{2 blocks only constantly repeated), all the woodcuts being very well 
coloured by a contemporary hand, rubricated, capitals painted in blue 
and red, sides of a conlenqxirary binding in oaken lxiards, stamped 
leather (worn and rebackcd), with clasps ; a very rare and early cd.
(not in 1 lain). Sm. fol. Getruckel un vollendet durch Martin 
Schotlen an donstag nechst vor Sant Martins tag. Anno dni., &c. 
mcccclxxxiii jare (1483) Lot 573 10 o o

O Vidius. Metamorphoses castigalissim.v cum Kaph. Regii Commentariis 
cmendatissimis, ffcc. ; 60 fine Italian outline woodcuts, similar to those 
in the Aldine “ l’oliphilo,” good clean copy, but with a few small 
worm holes, vellum, rare. Sm. fol. Parma', expends ct labore Er. 
Mazalis, 1505 Lot 578

-------  I.c Grand Olympc des llystoircs Pocliques du Prince de Pocsie
Ovidc Naso en ses Metamorphoses; • I’.uvre Aulhentie et de hault 
artifice, plein de honestc recreation ; traduict de Latin en francoys, 
letlrcs batardcs, title in red and black within armorial liorder, 
numerous fine woodcuts in the text and ornamental initials, I-angcliet's 
device on reverse of last leaf, old cf., g. hack, r. e. ; an excellent copy 
of a rare cd. Sm. 8vo. Iinprime a Paris par Jelian Real ; on les 
Vend par Arnoul Langclier, 1539 (at end 1538) Lot 579

-------  Metamorphoses. Les Metamorphoses d’Ovidc, cn Latin et en
fran<,ois de la Traduction de PAhlie lianier, avee des explications 
historiques, avec les desseins des meilletirs franeais gravees par les 
Snins des Srs. Le-Mirc et Basan ; fine impressions of the numerous 
[dates and vignettes, 4 veils., old French mottled cf. g., g. e., tine 
copy. 4I0. Paris, Basaux le Mire and Pissol, 1767-70 Lot 58c

■ - Le Metamorfosi di Ovidio ridotte di Gen. Andrea dell’ Anguilhira 
in ottava rima, con !c Annoltationi d’G. llorologgi, ivr. ; engraved 
litle (discoloured), fine full-page engravings and vignette cartouches 
by Giacomo Franco, vellum, large copy, Duke of Bedford’s ex-libris 
1736 on reverse of title. 461. Vineg. B. Giunta, 1584 1.01581

-------- I.'Arte di Amare, tradotta in terza Uinta, MS. on vellum (59 11.,
83 by 5J in.); neatly written in semi-roman letters, long lines, 27 to a 
full page, by an Italian scribe, margin of first page illuminated, 
ornamental pen letters with marginal decorations, &C., old Italian red 
mor. g. Sm. 410. S:vc xv I ait 5S2

Palmerin d’Olive. Le Premier l.ivrc de I‘aimer in d’Olive, Ills du Roy 
Florendos dc Macedone et de la Belle Griane, -Vc., traduit jadis d.* 
Castilian cn Francoys; maintenant reveue & mise en son enlier scion 
nostre vulgaire par Jean Maugin natif d’ Angicrs; fine woodcuts and 
ornamental initials, old French red mor., full g. ornamental back, 
line sides, inside dcntelles, g. on m. e. (Deromc). Fol. Paris, 
del'impr. de Icanc dc Marncf Veuve de feu Denys lanol, 1546

Lot 588
Parkinson (John). Thcatrum Botanicum : the Theater of Danis, or a 

Herball of large extern ; fine engraved title in compartments, contain­
ing a head of the author, by Marshall, and numerous woodcuts, orig. 
cf., clean and sound copy. Fol. T .  Cotes, 1640 Lot 593

0 0 0
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Passio Jesu Christi (31 11.); modern red mor. g., with gold clasps. A 
singular vol., neither written nor printed, but each letter cut out 
separately on a leaf of white paper in lines, but not detached from the 
leaf, and laid on marble paper, thus rendering each letter distinctly 
legible, ornaments in spaces and margins ; the binding has the initials
S. N. D, B. and dale 1505 on sides. !2mo. I.ol 595

Petrarcha (Fr.), Le Canzone et Sonecti (rrV): con la vita del Petracha 
composta per Leonardo d’Arezzo (Aretino), et Tavole ; MS. on pure 
Italian vellum (15611., 7 J in. by 4 j  in.), written in very neat small Roman 
letters, long lines, 29 to a full page, capitals painted in blue, illumi­
nated initial and ornaments to first page of text; modern olive mor., 
g. c. This Codex contains the three Satyrical Sonnets against the 
Court of Rome (136, 137, 138), suppressed in many printed eds. 8vo. 
Sate xv Lot 603

Pilgrimage of Perfection. Black letter [w-ants title); on reverse of 
folio CCKCVII, “ Thus endeth the Seventh ami last stage of the Pil- 
grymage of Perfeccyon. lately imprynled agayn the second tyme by 
me Wynkyn de Worde ; with the Exposicyon of the Ave Maria & the 
Crcde added unto it,” followed by “ The Rosary of our Savyour 
Jesu” ; wants A a 1 and 6 in table, and folios CCCVI and CCCVII, 
otherwise complete and in good condition, with folding xylographic 
euts of the “  free of Graces” and the “ Tree of Vice” (the latter 
defective), sold not subject to return, modern lid. cf., very rare. Sm. 
fol. Imprynted in flelc strete at the sygne of the sonne by me 
Wynkyn de Worde in the yere 1531 (Caxton’s device on reverse)

Lot 619
Platina (B). Platynx llysloria de Vitis Pontificum perjucunda; dili- 

genter recognita et nunc lanlum integre impressa ; cum Dialogo de 
falso et vero liono ad Sixtum IV, <S:c. ; cut on title and ornamental 
initials, Vend. Ph. l ’incius, 1504—Diogenes Laertius. Vitx- Philoso- 
phorum; lit. Rom. (last leaf backed), Venet. P. de Pasqualibus, 
1493, in 1 vol., old oaken bds., hf. leather (broken). This volume

£  s- d.

7 7 0

5 0 0

9 0 0

belonged, in 1535 and earlier, to the family of Scheurli of Rattisbon. 
One "Christopher Scheurli” has written inscriptions on the title,
and filled many of the margins with MS. notes. Inside the first 
cover is a large coloured woodcut (German) ex-libris of the family, and 
at the end a full-page contemporary woodcut (dated 1535) lbe 
Scheurli family kneeling before a crucifix, quotations from the psalms 
being printed in the margins, and Liber Christ, Scheurli J. U. D-, 
tx.c., below. (Slightly defective). Fol. Lot 622

Plutarchus. Vita; qux-dam I .a tine ; MS. on vellum (62 11., 9 in. by 6 in.), 
very finely written in neat Roman letters, long lines, 31 to a full page, 
heading on first page in blue capitals, with four very superior richly 
painted and decorated miniature initials, the first being a figure in 
armour, a coat of arms emblazoned on bottom margin of first page 
(Bendy of 6 or et az.), with initials M. C., modern purple mor., g. e., 
by J. Clarke. Sm. 4to. Sxc xiv Lot 625

-------- Vita Lucii Luculli et aliorum quxdam, latine versa? a Leonardo

30 o 0

15 o 0

8 0 0

8 0

Justiniano, ad llenricum Lusignanum Gallicem Principem ; MS. on 
vellum (64 11., 8.3 in. by 6 in.), very neatly written in small Roman 
letters by an Italian scribe, the border of first page finely [tainted in 
white scrolls on a blue ground interspersed with green and red, with 
a fine initial and an emblazoned coat of arms below (? Lusignan), 
five fine illuminated initials in the text, old cf. Sm. 410. Sxc xv

Lot 626
Politianus (Angclus). Opera Omnia ct alia quxdam leci 1 digna, 

editio Aldina (edita ab Aldo Romano); French red mor. ex., rich 
ornamental tooling on back, ornamental frame sides, g. c., by 
Courlcval, with ticket, fine copy. Fol. Venet. Aldus, 1498

I-»t 634
Pomponius Mela. Pomponii Melle Cosmographi de Situ Orbis ; lit.

Rom., finely printed, long lines, 26 to a full page, with signs., first 
page with a fine ornamental woodcut liorder in red and white, and four 
fine woodcut ornamental initials, text rubricated, hf. russ., line copy 
of an early and rare edition. Sm. 4to. Vend. B. Pictor et Frhard 
Ratdolt, &c. 147S 1.01636 1 4 * 3  0

Pontifices. Manuscript on vellum (20 11., 7i| in. by 5 in.); containing 
20 orig. drawings in colours of emblematic figures of Popes, w ith 
1 -atin text in cursive characters (Italian) [apparently satirical], hf. bd.
Sm. 4to. Sxc xvi Lot 637 S 8 "

Porcelius. l’oeta Laureates Neapolitanus. Commcntaria secundum 
Anni de Gestis Scipionis Picinini Excercilus Venctorum Impcratoris 
ad Franciscum Foscari Yenetani decent ; MS. on vellum (62 II., 
qj* in. by 6J in.), written in neat Roman letters by an Italian scribe, 
long lines, 32 to a full page, border of first page decorated with an 
historiated miniature initial, nine large illuminated scroll initials cut 
out and rc-inserled, old French red mor. g. 4I0. Sxc xv Ia>l 640 8 3 ”

Post Boy (The). [A single sheet Newspaper conducted by John 1 Hinton], 
from Saturday, May 6, 1696, to May 20, 1699; 428 Nos., each 
having a corresponding News-Letter in MS., dated from London and 
addressed to Mr. George F.therington, of Hull, an interesting and 
scarce collection, bound in 3 vols., modern cf., uncut (sold not sub­
ject to return). Sm. fol. 1696-99 Lot 646 t o o t

Preces. Orationcs ad Beatam Virginem Mariam, ad Sanctos, &c., Latino 
ct Italiane ; MS. on vellum (46 11., 5J in., by 3 in.), written in neat 
italic letters, long lines, 15 to a full page, by an Italian scribe, rubrics 
in blue and gold, the first page having a finely |»ainted and illuminated 
miniature of the Virgin and Child, within a rich liorder of flower 
ornaments, nine fine miniature initials, mostly figured, and numerous 
illuminated ornamental initials in the text, modern green velvet.
Sm. 8v.i, Sxc xvi I ait 650

Privernas (Rernardinus Leo). Bellum Turcicum lib. II. ad Gre- 
gorium X III Pont. Max. ; MS. on vellum (44 II., 8j* in. by 6 ir..), 
beautifully written in line italics, long lines, 20 to a full page, 
dedication, headings and capitals in gold letters, sides of contemporary 
Italian red mor., with elaborate gilt leafy scrolls and au pointille 
ornaments, with the Pope’s family device (Poncompagno) in corners, 
and his arms as Pope and Cardinal in ceit)rcs (re-backed and rc- 
rimmed), g. e. Sm. 4to. Kornae, 1572 Lot 654

Psalmi, I’raccationes, Symboia, Litanire Sanctorum, &c.; MS. on vellum 
(20 II., 54 in. by 3J in.), written in neat Gothic letters by an Italian 
scribe, 2 pp. at beginning and 2 at end finely painted and illuminated 
with 4 small miniatures of Saints, &c. (somewhat worn), the first 
having an emblazoned coat of arms and initials F. M. D. V., 
illuminated initials, modern white mor., elaborately tooled. Sm. 8vo,
Sxc xvi Lot 656
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pM;te *n Davidis. [The beginning and various II. from an Ancient 
|' r.] MS. on vellum, containing 8 II. of text, and 14 ancient

i |,;.i ngs on 7 11. (94 in. by 6£ in.), written in bold Gothic letters, in 
r, ,«1 black, with rubrics and painted capitals, the first page has a

• initial B of white and red spirals on a blue ground, modern 
: velvet. The paintings in this vol. are very important. They

:li , decided English (or Irish) influence, though they may have 
I done on the Continent. Sm. 4to. S*c x-xi Lot 659 510

4vidis cum Litaniis Sanctorum, etc, ; MS. on vellum of English 
si (154 II., 7§ in. by 5$ in.), finely written in bold Gothic letters,

| lines, 18 to a full page, the first page occupied by a painted and 
:|, iy-illuminaled initial B, the upper division having crowned 

vs of the Father and Son seated, the lower division containing a 
1 mentation of the death of the Virgin, figures of Saints and floreate 

■ nents in the borders, a fine initial miniature of K. David, with
• longated marginal ornament surmounted by a cock on the 
site page ; 9 other similar initial miniatures in the text repre- 
ng the billowing subjects : Christ healing two Blind Men, The

I ht into Egypt, Massacre of the Innocents, The Devil templing 
.4, Peter walking on the water to Christ, The Raising of 
.irus, Two Priests singing, Christ’s Agony, and Thomas acknow- 

I ing Christ. There are also numerous ornamental pen-letters,
:i marginal decorations and small capitals painted in blue and red, 
lern Ixiardcd cf. antique. An interesting and finely-illuminated 

I i.-glish MS. The colours used are blue, red, white and green on 
■.. It gold grounds. Seven 11. of a Dominicalia in a later hand are 

..ad in front. Sm. 410. Soec xiii I-ot 660 zoo
___ Davidis cum Calendario el Communis Sanctorum ; illuminated

I iglish MS. on vellum (172 11., 6J in. by 4$ in.), finely written in 
: .-at Gothic letters, long lines, 21 to a full page, without rubrics, the
• alciular written on 12 pp. in red and blue with gold initials, with 
.■ 1 -mall circular miniatures on gold grounds, representing the Signs
• f the Zodiac and Occupations of the Months; after the Calendar 
I- How 11 full-page oval miniatures painted on gold grounds, with
.aside borders of ornament in gold, red and blue, each miniature 

(dinted on one side of the vellum only without any text ; the text 
i : gins with a fine large initial B in two compartments, one repre- 
- niing David with harp, the other David cutting off the Head of
1.1.11,1 ill, the latter clothed in armour and bearing a shield, ami there 
ire 8 other miniature initials representing subjects connected with the 
life of David ; the text is also richly decorated with large and small 
illuminated ornamental initials and pen-letlers, spaces ornamented in 
gold and colours, Ac., bound in blue velvet. A very- remarkable MS.
.if English origin. Sq. 8vo, Swc xiii Lot 661 615

------ ('.Kccuni Davidicum cum Calendario; MS. on vellum (300 II.,
4'j in. by 3J in.), Calendar in red within illuminated scrolls, and six 
illuminated miniatures (damaged by damp), monastic binding, oaken 
Ub., stamped brown mor,, leather clasp. Thick i2mo. Sax xiii.

Lot 663 53
------ Ordinalum Secundum Consuetudinem Romanic Curia; cum

Or.uioniluis una cum Calendario ; MS. on vellum (198 11., 4J in. by 
5J in.), written in neat Gothic letters, long lines, 18 to a full page, 
by a French scribe, rubricated in blue and red, Calendar in black and 
red, first page finely illuminated with a miniature initial and orna­
mental borders, small illuminated initials in the text, old black mor. 
g., with clasps. Sm. 8vo. Stec xv Lot 664 7

------ Davidis cum Canticis et llyntnis ; MS. on vellum (225 II., 7 in.
by 4j in.), finely written in very neat Roman letters, long lines, 17 to 
.1 full page, by an Italian scribe, the first page very finely decorated 
in arabesques and gem-like renascence ornaments with a miniature 
head of David, the Altieri arms emblazoned below, supported by two 
cherubim; hundreds of large and small illuminated ornamental 
initials throughout, old Italian red mor. gill. Thick 8vo. Early 
With century Lot 665 23

------Davidis cum Canticis et Symbolo S. Athanasii: lit. goth, (large
missal type), 164 II. (two blank), long lines, 19 to a full page, without 
marks, spaces left for large initials, which contain ornamental pen- 
initials, capitals and small initials painted in red and blue, contem­
porary oaken bds., leather, with blind stamped ornaments, clasps, 
well preserved (hut hack neatly repair d). An extremely rare edition 
..f the Psalter, finely printed. It begins with the text [ jeatus 
Vir, without title, introduction or notes. Sm. 410. “ l init Psalteriu 
mpressu per Fridericu Crewsner de Xurenbcrga,” s. a. l-ot 666 13

Ragona (Jacobus), Artificialis Reguloe Memorise, ad Ducem Franciscum 
dc ( ionzaga Marchionem Mantuse, Ac ; MS. on vellum (30 11., 64 in. 
by 4 in.), written in very neat italics, long lines, 19 to a full page, 
dedication copy to Duke Francis Gonzaga, with his arms and an 
illuminated initial on first page, dated Vinccntia, Sept. 1434, modern 
crimson mor., g. e. Sm. 8vo. Spec xiv Lot 673 7

Rt ipes. A Book of Recipes, chiefly for Ailments and Diseases of the 
I Inman Body, Remedies for the Plague, Ac., including Autograph 
Letters of the l ’itl Family (1594), containing Instructions for Health,
\c. ; an interesting collection of separate papers, temp. Elizabeth 
rid James I, bound in a vol., hf. cf. Sm. 410. Lot 676 4

Ro an de la Rose. Cy est le Rommant de la Rcze, ou tout lart datnour 
-t enclose . . . qui a este nouvellement corrige suffisantement, Ac. ; 
itres b.itardes, title in red and black within woodcut border, 

■ tmiernus woodcuts in the text, and ornamental initials, some MS.
■ ites in margins, some plain margins wormed, old cf., with old e\- 
' risof I)e la Menardiere. Sm. fob Paris, Galiot du l’re, 1531 (at 
d 1536), with device I-ot 694 5

Rc. ;r llistorial de France (Le) contcnant deux Roziers ; lettres batardes, 
de in red and black, with woodcut title in 4 compartments, 
merous woodcuts and ornamental initials in the text (some II. 
glilly stained), old French cf. g., with the arms of de Wignerot 

■•jc de Richelieu on sides, r. e,, very rare, Sm. fob Ilz se Verolent 
Paris en la rue Sainct Jacques a lenscigne Sainct Claude (le xxvi° 
ir de Fevrier, 1523) Lot 702 7

Rue lentum Noviciorum (Epithoma I’artes in sex juxta Mundi sex 
ales divisum, prius alibi non receptum quod placuit rudimentum 
dciorum intitulari); lith. goth., double columns, 47 lines, without 
.rks, woodcut maps, chain and other genealogies, large and small 
ideuts of the Passion, &c., large woodcut initials, ornamental 

rders, Ac., mostly finely col. hy a contemporary hand, painted 
pitals in blue and red, one or two margins of the full-page cuts are

s. d.
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slightly defective, sold not subject to return, old Netherlands binding 
(16th century), oaken bds., leather stamped with small ornaments in 
panel compartments, clasps (one broken). Extremely rpre; the first 
book printed at Lubeck, and remarkable for its xylographic illus. 
It contains to preliminary II. of xylographic cuts, with one blank 
leaf, and the text has 462 lb, including one blank at the end. Apart 
from the frayings in the margins of the full-page cuts, the volume is in 
first-rate condition. Large fob Lubecae, Lucas Brandis de Schasz, 
1475 Lot 703

Schem a. Trattato della Scherma. [Begins] “ Fiore fuxlan de Cunda 
destria che fo de Misz Benedeto della nobil casada delli liberi da 
Permergias dello dicci si dello patriarchado de Aquilcgia in sua 
zoventu volse imprendere ad artnizare e arte de combater un ibara zoe 
a oltranza. De lanza azza spada e daga e de abrazar ape e acallo 
Cavallo in arme e senza arrae,” Ac. ; Italian MS. on vellum (19 lb, 
It in. by 8 in.), written.in small neat Roman letters, rubricated in blue 
and red, with 124 clever drawings in pen-and-ink of fencing positions 
on foot and horseback, some details heightened in gold, first page 
illuminated, modern crimson mor., an interesting MS. Sm, fob 
Sxc xvi Lot 720

Scot (Reginald). The Discoverie of Witchcraft, wherein the lewde deal­
ings of Witches and Witchmongers is notablic detected, Ac. ; black 
and Roman letter, fine large ornamental and figured initials and orna­
ments, margins of title mended, plain corner of a leaf mended, 
otherwise a good copy, modern russ., plain, g. e. The very rare 
orig. et!., denounced by King James I and used by Shakespeare. 
Sm. 410. Imprinted at I-ondon, liy Wm. Brome, 1584 Lot 722

Selden (John). England’s Kpinomis—The Earle of Oxford’s Case for 
the High Chamberlainship of England—Examples of Such as were 
Barons in the Right of the lleires females—The Judges’ Opinion in 
the Earl of Oxford’s Case—The Privileges of Barons as well Spiritual 
as Tempiral ; MSS. on paper (in all 221 lb), neatly written in various 
hands, m 1 vol., cf. Sm. fob S;vc xvii Lot 723

Seneca (L. A.). De La Sagesse. [Begins] “ Kveques fu i sages libs 
deciples dum phylosophe qui at non phbni. on. de la Secte des 
Stohens,” Ac. [at end] “ Explicit Seneque ” ; MS. on vellum (160 lb, 
12 in. by 8 in.), written in neat Gothic letters, in double columns, 
45 lines to a page, red rubrics, by a French scribe, margins of first 
page decorated, ornamental pen-letters. Fob S;vc xiv I-ot 726

Songe du Vergier (lx-) qui parle de la Disputacion du Clerc et du 
Chevalier; lettres b.itardes, double columns, 51 lines, large woodcut 
on reverse of Aj, the recto containing the letterpress of the title only 
(mounted), margins of A2 mended, a few 11. wormed, otherwise good, 
old French cf. g,, r. e. The 1st ed. of this celebrated Kcctcsiaslico- 
Political Allegory, written in the 14th century in Latin. Very’ rare. 
Sm. fob Imprime (a Lyon) par Jacques Maillel lan Mill CCCC 
quatre Vintz el unze le Vintieme Jour de Mars (1491) Lot 739

Spirito (Lorenzo). Le Passetemps de la p'ortune des Dez, ingenieuse- 
ment compile par Maistre Laurens I.esperit pour responses de vingt 
questions par plusieurs couslumement faictes et desirees savoir qui 
sont specifees au retour dc ce feuillet en sa roe de Fortune ; lit. goth., 
title in red and Stack, woodcut heads, full page rotular woodcuts, dice 
formations, Ac. (title split, otherwise perfect and a good copy), old 
Italian red mor. ex., r. e. A very rare and early ed. of this French 
translation oflxirenzo Spirito’s singular work Delli Sorli ; not recorded 
in Brunet. Sm. 410. (Paris) Francoys Juste (with device), 1532

Lot 747
Suetonius. Suetone Tranquille des Faictset Gcstes des douce Cesars. 

Nouvellement translate de I-alin en Francoys (par Guillaume Michel 
diet de Tours) ; premiere edition,lettres b.itardes, long lines, woodcut 
figures and numerous very fine ornamental initials, Du 1’rc’s device on 
title and last leaf, old French cf. g., an excellent copy. Sm. fob 
Imprime a Paris per Pierre Vidove pour Galiot du l’re, 1520 Lot 753

Suso (Henricus de) L ’Orloge de Sapience. [Begins] “ Salmon ou livre 
de Sapience ou premier capitre dist Sentite domino in Ixmitate et in 
simplicitale Cordis querite ilium.” [Ends] “ Cy fine lorlogc de 
Sapience laquelle volume contienl deux livres” ; MS. on thin 
vellum (to8 lb, 12 in. by 84 in.), written in neat French italic lettres 
b.itardes, double columns, 42 lines, red rubrics, 26 very fine painted 
and illuminated ornamental initials, with marginal floreate decorations, 
and many hundred small capitals in gold, old cf. The Orlogc dc 
Sapience of Henricus dc Suso or Sews or de Soushavie, was first 
printed hy Yerard in Paris in 1493. Fob Sax xv Lot 755

Terentius.—Cum Directorio, Glosa interlineali, Comcntariis a Donato, 
Guidone, Ascensio, Ac. (edidit Jac. Locher), lit. goth, et rom. fine 
full-page woodcut title, and numerous spirited cuts in the text, old cf., 
stamped centre blind ornaments ; a vety good copy of an early and 
rare eel. Argent. Jo. Griininger, 1499 Lot 767

-------  Le Grant Therece. en Francoys tat en Rime que en Prose (avec
le Latin) Nouvellement imprime a Paris, lettres b.itardes el rom a i lies, 
title within fine ornamental border, with G. Le Bret’s device in centre 
(reproduced in Brunet); numerous fine large woodcuts am! ornamental 
initials, holes through several plain margins, otherwise a clean, tall 
and sound copy ; old mottled cf., g. hack, r. e. ; very rare. Fob 
Imprime a Paris par Guillaume de Bossezel pour Guillaume le Bret, 
<539 Lot 76S

Tewrdannckh. Die Geucrlichhciten und eins Theils tier Geschichivn 
des loblichen Streyt-Paren und hochl>enumen Helds und Ritters 
Herr Tewrdannckhs, durch Melchior Pfintzing, MS. on vellum 
(280 lb, 14 in. by 9 in.); old French red mor., full g. floreate 
back, line sides, inside dentelles, g. e. (Derome). This is an exact 
copy in MS. facsimile of the first printed ed. of this celebrated work 
(1517), with the 118 woodcuts after I Ians Schauflelein exactly and 
cleverly redrawn in indian ink. A MS. explanatory lalxl in French 
of the 18th century is attached to each design. The peculiar 
characters, flourishes, signatures, Ac., of the printed ed. are repro­
duced. The work appears to have Ixxn done for a French amateur 
alxrnt the period of the binding, which is in the style of the elder 
Derome. Fob [Nurnbcrg, 1517]. Sax xviii (?) I-ot 771

Thebaldeo. Thibaldeo, overo Tibaldeo da Ferrara, Rime [dedicated to 
Ludovico Martinengho RrixiensisJ ; MS. on vellum (144 lb, 6 in. hy 
4 i  in.), written in neat Italian cursives, long lines (14 to a full page), 
first page decorated, with Martenengo (?) arms below, illuminated 
ornamental initials, vellum. Sm. 8vo. S.ec xv 1-01774
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Z r. A
Thucydides Opera, Gr.vce, MS. on paper (339 II.), written in neat small 

italics by a Gr.vco-Italian scribe, long lines, 30 to a full-page, 
inscription at end:' “ I’ertinet ad locum S. Krancisci a Venea 
(Veneliarum)” ; modem russ., g. e. Ko). Late Sate xv Lot 780 6 10 O

■ The I lytory of the Warre whiche was lietwenc the Peloponnesians
and the Athenyans, translated oute of frenche into the English 
language liy Tints. Nicolls, Citezeine and Goldesmyth of London, 
black letter, woodcut title (margins repaired); cf. Kol. (J. Way- 
lande), 1550 Lot 781 4 5 0

Toison d'< )r. “ Cy ComCnce le Livre des Ordinnances de l’Ordre de la 
Thoyson dor” (avec une Table), MS. on vellum (72 11., gk by 7 it?.), 
finely written in leltres balaides, full-page, richly painted and illumi­
nated, miniature of the Sovereign of the Order in Council, and 
numerous illuminated ornamental initials ; contemporary French 
binding, oak Ixianls, stamped leather (rebacked). Sm. 410. S;vc xvi

Lot 783 10 O O
Trevisanus (Marcus) “ lncipit liber Aurelii Auctoris Marco Trevisano 

Veneti de Macrocosmo et de Maiori Mundi l ’rologus incipit.” MS. 
on vellum (104 11., 13 by 9 in.), written in neat contracted Gothic 
letters, long lines, 40 to a full page, by an Italian scribe, margins of 
prologue and first page of text finely illuminated, with a miniature of 
the author writing on the latter; live other pages have fine illuminated 
initials with marginal decorations of flowers and birds; old cf. g. 
f rom an inscription at the end of tile vnl. dated 1378, it appears that 
the author died before he had completed his wink. Kol. Written in 
Venice, A. I). 137S Lot 791 18 o 0

Typhernus (Gregorius). Carmina Amatoria [“ Librum al loquiter ul 
adeat I.aurenlium Miniatuin ”] ; illuminated MS. on vellum (36 II.,
Sj‘ in. by in.), written in very neat Roman letters, by an Italian 
scribe, long lines, 19 to a full page, the first page having a richly 
decorated and illuminated birder of flower scrolls, with coal-of-arms 
below (Miniati), a tine miniature at the end in purple and gold, 
representing the Triumph of Love, headings of poems written in 
large gold letters, numerous small painted and illuminated ornamental 
initials, vellum. Sm. 4to. Marly Sa»c xvi Lot 799 8 0 0

Valerius Maximus. Kactorum et Dictorum Mcmorabilium, lib. IV ad 
Tiberium C.esarem : MS. on vellum (212 11., 7A in. by 5 in.), finely 
written in italic characters, long lines, 29 to a full page, the two 
first II. occupied by a Table of Chapters, first page of text written in 
large letters in gold, red, blue and purple, within a painted border, 
w ith an emblazoned coat-of-arms below and a fine figured initial, each 
baik has a large illuminated initial, and the headings are in large 
letters nf gold, blue, &c., cotUem|Xirary Venetian binding, oaken 
lids., leather, with blind stamped ornaments (rebacked), gill and 
gauffred edges, a well preserved MS., in fine condition. Xvo. Late 
Ssec xv Mot 805 14 o o

Valla(Laurenlius). l)e Romani Scrmonis Elegantia lib. VI ; finely printed 
in Roman letters, long lines, 3810 a full page, without marks, the first 
page of text finely painted with white scroll ornaments on a blue 
ground, interspersed with green and red, capitals painted in blue and 
red, limp vellum, a very good copy, apart from a few slight worm 
holes, signature ot “ Antonii Scripandi et Amicorum ’’ at end. Kol.
Impressit Arnoldus I'annartz in domo I'elri de Maximis, 1475

Lot 806 8 0 0
Venetia. Capitulare Olficialiuni de Contrabannis de Venetia, <|ui apel- 

lanmr Catavcrc : M v on vellum (152 11., I2| in. by 84 in.), finely 
written in missal characters, long lines, 26 to a full |>age, red rubrics, 
the first page of text painted and illuminated with a wedge-shaped 
initial T, extending throughout the lateral margin in 4 compartments, 
containing 4 miniatures; numerous ornamental ]>en-lcUers in the 
text, brown mm., plain, by J. Clarke. The entries in the MS. 
extend in the large suiting to the year 1381, and are continued to 
138S in italic characters. On an interpolated leaf is an inscription,
"die Kcia. Janrio 1516, fuit Georgius de Kr.incisis Famulus in hoc 
Officio.” Sm. fid. S:vc xiv Lot 812 7 7 0

____ l.ibri Slatulnrmn et l.egum Venelorum llluslri Domini Jacobi
Tettpoli incliti Dneis Venelorum, &c., a. i>. 1246 (with some additions 
in a later hand to \.n. 1487); MS. on vellum (too II., with additions 
on paper 37 II.), written in liold Gothic letters, in red and black, 
with ornamental pen-letters, 15th century binding, in oaken Ids., hf. 
stamped leather S111. fob S.ec xiii-xv Iait 828 12 o O

-------  Stalina Venetoruni Theu|Kili [cum Additionilms Krancisci
Danduli et aliorum cum Commcnlariis ad antiquas StatutasJ. [Begins]
Incipit liber Statulorum et l.egum Venelorum illustris dm Jacobi 
Tettpoli incliti Ycnetie Duce; MS. on vellum (123 lb, 16 in. by 
171. in), finely written in Italian gothic in 2 characters, 4, 3 and 
2 columns, 50 lines to a full page, red rubrics, with 15 painted and 
illuminated figured and ornamental initials, by an Italian artist, on 
rich gold grounds, with marginal decorations and many hundred 
ornamental' pen-letters, vellum. The first page of text has a 
decorative Ixirder of gem pendants, with 11 small miniature of one of 
the four Mvangelisls at each corner. Kol. S;ec xiv Lit 829 26 O O

Venetian Navy. Kilim di Finnic dcllc Navi Vencle fat to ncllanno 1697, 
sotto il foinando del ,Cnv. Iiorlolo Conlarini ; ornamental calli­
graphic title, and 17 original drawings of the plans of 17 vessels in the 
Venetian Navy in 1697, on vellum, Ixmtid in vellum. Kol. 1697

Lot 833 21 o o
Vigierius (Marc. S, Rom. Keel, tituli Sanclx Mari;c Transtyhctim, 1’br.

Car.. i\c.). Liber de Dignilate Veslimcnlorum I). Jesu et Sancli 
Lance:'.1 Kerri quo La his eius a pert a esl ad Leonardum Lauredanum 
ihiecm Venetia runt : MS. on vellum (74 11., in. by 6$ in.), fmely 
written in roman letters by an Italian scribe, long lines, 21 lo a full 
page, marginal notes in red, headings in gold ami blue letters, 
dedication copy to the Doge l.oredano, the first page of text having 
a very finely painted and richly-illuminated border of flower orna­
ments with instruments of the Passion in small circular miniatures, 
with the Doge’s arms below, several fine illuminated ornamental 
initials in the 'ext, nnxlern red mor, Sm. 4to. Scec xvi Lot 845 17 5 O

Villanova (Arnoldus de). Le Tresor ties Louvres, seln Maislre Arnoult 
de Ville Nove, Maistre Gerard de Solo ,V plusicurs aultres docteurs 
en medicine de Montpelier; leltres batardcs, long lines, title in red 
and black with xylographic cut, ornamental woodcut initials, old 
French cf. g-, g- e., good copy of a rare liook. Sm. 4I0. Lyon,
Claude Noiirry, 151S 1.0(846 5 S O

Virgilius. I.es fEuvres de Virgille translatees de Latin en francois et 
nouvellcmcnt imprimees, veues et corrigiees oultre la premiere 
impression (par ( )ctavian de Saincl Gelais); lettres batardcs, ruled 
in red, title in red and black, numerous fine large and small woodcuts 
and ornamental initials, old cf., g. back, very rare ed. On the title 
is the following inscription : “ A. K. Billery Sr. de Monvaut Secre­
taire de la Chambre du Roy, Huissicr et Valet de Chambre Ordr*. de 
la Royne Loyse de Lorraine.” Ex-libris of Jacobus Gaillard in cover.
Sm. fol. Imprimees i  Paris par Jacques le Messier, 1 S3 2 Lot 849 11 ,0

-------- The X III  Bukes of Eneados of the famose Poete Virgill : trans­
late! out of I-atyne Verses into Scottish Metir, hi the Reverend 
Father ill God, Mayster Gawin Douglas, Bishop of Dunkel, &c. ; 
black letter, title within woodcut Ixirder, ornamental woodcut initials, 
ex-libris of Bp. Burnet and Horace Walpole on reverse of title, old 
cf. The 1st ed. of Bp. Douglas’s translation of Virgil, and a perfect, 
genuine and sound copy, with the 9 II. to sheet X in the first set of 
signatures, extremely rare. 4I0. Imprinted at Londb, 1553 Lot 850 44 i q

Volume (A), containing 200 leaves of blank vellum ruled for writing, the 
first 12 pageshaving illuminated liorders, humorous drawings in pen 
and ink, an unfinished miniature, &c., one liorder having a circular 
miniature Head of Ilenry V III, with the Royal English arms, the 
Tudor rose and motto, painted and illuminated, the border of the first 
page containing a miniature of a Writer in his Study,-with angels, a 
coat of arms (a fleur-de-lis within a scythe noir) in tower margin ;
Ixiund in oaken bds., russ., clasps. Fol. S:ec xvi L it 855 13 0 0

Voragine (Jacob de, Gcnucnsis). Legenda Sanctorum [begins on fol. 1 
recto] “ Incipit Plogus sup legenda Sclorz. qua apilavit fr. Jacobus 
natoe Januesz. Ordis. frm. pdicatorz. ” ; lit. rom., long lines, 43 to a 
full page, without signatures or catchwords, but folioed to CCCLXXXXVIt, 
followed by an unfolioed leaf, making 398 11. in all, numerous spirited 
outline woodcuts and ornamental initials similar lo those used by 
Zainer of Ulm (2 11. of an MS. index at end), modern cf., extremely 
rare. Sm. fol. Absque ulla nota, “ Hystoria Lombardica Sanctorz. 
finit feliciter ” CM—] Lit 856 45 0 0

Xenophon. Cyrop.edia, e Graeco, in latinum traducta [a Kr. Philelpho ?];
MS. on vellum (118 11., 10 in. by 7 in.), very neatly written in semi- 
Roman letters, long lines, 29 to a full page, by an Italian scribe, the 
first page surrounded by an illuminated decorative border, with a 
fine figured miniature initial, two angels supporting a blank shield in 
lower margin (a few worm holes), modern 1x1. cf. Sm. 4to. I-ate 
xvth or early xvith S;vc Lot 865 9 9 0

Total amount of sale, Z i 3 t553  I3 1- °d-

S O T H E B Y ,  W I L K I N S O N  &  H O D G E ,  

January 14th, 1904, and two following days.

A M i s c e l l a n e o u s  C o l l e c t i o n .

£  -

Ackermann (K.). The Microcosm of Lindon ; 3 vols., alxmt too col. 
plates by Rowlandson and I’ugtn, hf. cf., g., ni. e. Roy. 4to. 
Ackermann, 1808, &c. Lot 326 19 0 0

-------- (K.). History of the University of Cambridge; 2 vols., col.
plates by Stadler, &c., after Pugin, Mackenzie, Wesiall, •Xtc., cf.
Imp. 410. Ackermann, 1815 Lot 798 6 2 !>

Beauties of England and Wales ; extensively illustrated with about 4,000 
col. and other plates extended to 61 vols., hf. mor., and 26 sections in 
course of illustrating, the plates Ix-ing loosely inserted ; and others 
(sold not subject to return), in 4 parcels. 8vo. Lit 38 25 o 0

Beckett (G. A. a). The Comic History of Rome, 1st ed., col. and other 
illus. by I-eech, in the orig. parts, with all the wrappers. 8vo.
Bradbury & Evans, n. d. Lot 40 4 I- "

Bell’s British Theatre ; 34 vols., numerous plates and character ports., red
mor., g. e. 8vo. 1797 Lot 45 4 G 0

Bibliotheque Klzevirienne, 109 vols., orig. publisher’s red cloth, uncut.
8vo. Paris, P. Jannet, 1857, &c. Lit 59 5 ■ - 11

Burton (R.). The Anatomy of Melancholy; 1st ed., title reprinted and 
wants dedication, but with the rare leaf of errata, good copy, cf. gill, 
g. e. 410. Oxford, 1621 Lot 292 5 r

Byron (Lord). Hours of Idleness; 1st cd., orig. boards, uncut, clean
copy. 8vu. Newark, 1807 Ixit 99 5 1 1

--------(Lord). English Bards and Scotch Reviewers, a Satire, 1st ed.
(water mark 1812), with hf. title, in the orig. printed boards, uncut, 
enclosed in a red mor. case. 8vo. n. d. Lit 92 2

Cruikshank (G.). Carey (D.). Life in Paris; 21 col. plates by G. C., 
and 22 wood engravings by White, orig. printed lxiards (no lack), 
very fine clean copy. 8vo. 1822 Lot 140 13

------- (G.). The Scourge; or Monthly Expositor of Imposture and
Molly ; 11 vols., numerous folding col. caricatures by G. Cruik­
shank, &c. (vol. V II wants last leaf and one plate lo June No.), 
orig. lids., uncut, fine clean copy, with all the labels on the liacks.
8vo. iRn-16 Lit 985 10

Defoe (D.). Conjugal Lewdness, or Matrimonial Whoredom; 1st ed., 
sprinkled cf. extra, g. e., by W. Pratt, fine copy. 8vo. 1727

Lot 172 6
--------(D.). Novels and Miscellaneous Works; 20 vols., orig. cloth.

8vo. Oxford, Talboys, 1840-1 , Lot 173 8 • 1
Dickens (C.). Master Humphrey’s Clock; 3 vols., isl ed., with the 

6 addresses, illus. by Cattermole and Phiz, in the orig. 88 threepenny 
parts, with all the wrappers. 8vo. 1840-1 Lot 189 .1 ' 1

Fielding (T. H.). Picturesque Description of the River Wye; col. plates,
2 copies. 4to. Ackermann, 1841 Lot 304 J 5

--------(II.). History of Tom Jones, a Foundling ; 6 vols., 1st ed,,
with the errata, old cf,, not uniform. 8vo. 1749 Lot 227 2 3

Notec. See THE MARCH CONNOISSEUR.
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£  s- d.
Goss' (Stephen). The Ephemerides of Phialo ; black letter, a few

tv ;inal notes shaved, purple mor. extra, g, e. 8vo. T. Dawson, 
i , .1 Lot 241 11 0 0

Hard; .g (S-). Bibliographical Mirrour of Eminent Persons; 3 vols.,
i line ports., russia, g. e. 4to. 1795-8 Lot 314 7 5 0

Jesse,. II.). George Selwyn and his Contemporaries; ports., 4 vols.,
i clean, in orig. cl. 8vo. 1843 Lot 983 15 0

Keat ;!.). Lamia Isabella, The Eve of St. Agnes, and other poems;
1 ,.d., cf. 8vo. 1820 Lot 365 4 0 0

Kent k (T.). British Stage and Literary Cabinet; vols. IV-VI, illustrated 
't about 250 additional ports., including some coloured, by Cruik- 
ilk, sold not subject to return, cf., very scarce. Bound up at the 

r of vol. V I, The Theatrical House that Jack Built, 1819; A 
( iiical Examination of the Performances of Mr. Kean and Mr.

:ready in Richard II I ,  1819. 8vo. 1820- 22 Lot 367 12 o O
Lair, a (C). The Last Essays of Elia; isted., edges cut. 8vo. 1833.

Lot 389 6 10 o
Lysar.s (Rev. D-). The Environs of London; 5 vols., large paper,

-Heaved, and extensively illustrated by the insertion of about 
j o ports., views (many coloured), maps, &c., and aliout 90 water- 

:l,mred drawings, and a few autographs, hf. russ., uncut, Fol.
1 x 11 -1800 Lot 674 26 o o 

Milton (J.). Paradise Lost, a Poem; 2nd ed., port, by Dolle; old cf.
'vo." 1674 Lot 424 3 10 o

Ovitle I.es Metamorphoses; 4 vols., best ed., engraved front., plates.
, Id French mottled cf. g., g. c. 4to. Paris, 1767-71 Lot 636 15 5 0

Pepys (S.). Diary; 10 vols., large paper, only 250 copies printed,
P'>rts., hf. vellum, uncut. Sm. 4to. Bell & Sons, 1893 Lot 450 13 5 0

Planche (J. R.). A Cyclopedia of Costume, or Dictionary of Dress;
2 vols., col. plates and numerous illus., hf. red mor. gilt, g. t. 410.
( liatto, 1876-9 Lot 638 5 2 6

Punch, or the London Charivari ; vol. I to C X X I (wanting vol. LI), in 
106 vols., numerous illus., 69 vols., hf. cf., the remainder in cloth, 
vols. C X X II- III  imperfect in parts. 4to. 1841-1902 1x11783 8 15 o

Shelley (P. B.). Queen Mab, a Philosophical Poem, with Notes; 1st 
id., with title, dedication to Harriet ***** and last leaf intact (often 
cancelled by the author), russia, g. e., with ex-libris of “ Angelica,” 
wife of Dr. E. Clarke the traveller, and a small label, “ Angelica,” on 
tide, with liorder in ink, very rare. 8vo. Printed by P. B. Shelley,
1S1; Lot 521 26 10 o

------ (I‘. B.). Prometheus Unliound, a Lyrical Drama, with other
Poems; 1st ed., 1820—Hellas, a Lyrical Drama; 1st ed., 1822—
The Cenci, a Tragedy ; 2nd ed., 1821—Rosalind and Helen, a 
Modern Eclogue, with other Poems; 1st ed., 1819; clean copies, 
ivith a general title printed by Ollier in 1823, all uncut, in orig. Ixls., 
with label, in I vol. 8vo. Lot 522 30 o O

------ (P. B.). Posthumous Poems ; 1st ed., orig. lids., uncut, 8vo.
1S24 Lot 523 7 0 0

Sterne (1..). Sentimental Journey through France and Italy; 2 vols.,
isi ed., with hf. titles, hf. cf. 8vo. 1768 Lot 543 5 18 0

Strawberry Hill Press. Miscellaneous Antiquities ; Nos. I—11—-■Copies 
of Seven Original Letters from King Edward VI to Barnaby Fitz­
patrick ; illustrated with about 90 additional ports, and plates, in­
cluding a miniature drawing of l)r. Cole, by G. I’. Harding, old 
Irench red mor. ex., tooled joints, g. e. 4to. Strawberry Hill,
T. Kirgate, 1772 Lot 660 4 4 0

£  s. d.
colouring on the upper half of the plate, and can be read only from 
the back. An example of this plate—which was apparently un­
published—is to lie found in a volume in the British Museum lettered 
“ Designs by William Blake,” but the colouring is inferior and the 
text is illegible. Eol. Lot 223 42 o o

Blake (William). The Song o. Los; from., title-page and 6 plates, 
printed on one side only, orig. col. issue, unbound. This is also very 
rare in the orig. col. issue. The* eight plates forming the complete 
work comprise three full-page plates without text (not including the 
title). As usual, the colouring varies, but one plate is particularly 
line. Fol. Lambeth, printed by W. Blake, 1795 I/>t 224 144 o o

(William). Europe : a Prophecy ; front., title-page, and three of
the plates, orig. col. issue, unbound. The above five plates are only 
a portion of the work. The splendid colouring of the front.—“ The 
Ancient of Days ”—is very notable, differing considerably from the 
copy in the British Museum. One of the plates bears the watermark 
“ J. Whatman, 1794.” Fol. Lambeth, 1794 Lot 225 80 o o

---- (William). “ Bromion and Oothoon in the Cave, and Theotormon
at the Threshold,” being the last plate to the “ Visions of the 
Daughters of Albion.” The style of the colouring of this plate—which 
is laid on with an impasto—is quite different and certainly more 
impressive than the plate as issued in the complete work. Fol.
[1793] Lot 226 29 o o

(William). “ The Three Accusers, Murder, Theft and Adultery.”
A Col. example of a remarkable plate, the heads of which are repro­
duced in “ Gilchrist’s Life of Blake.” Fol. Lot 227 15 to o

--------(William). A very delicately-executed Coloured Print, presumably
John the Baptist preaching Repentance, with right arm outstretched 
over the heads of a group of male and female figures (4J in. by 3 in.).
A beautiful little specimen of the work of this great genius, it may 
lie added that this and the two preceding plates are also to be found 
in the above-mentioned volume in the British Museum. Fol. Lot 228 26 to o

-(William). The frontispiece to the “ America” ; an orig. col.

H O D G SO N  & CO.,
January 14th, and following days, 1904.
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£  *■  d-

Aiken (II.). The National Sports of Great Britain, with descriptions in 
English and French ; front, and 50 col. plates by Aiken, hf. lxl.
Roy. fol. Ixmdon, printed for Thomas M‘Lean, 1823 Lot 218 56 o o

------ (11.). The Analysis of the Hunting Field ; col. illus. by II. Aiken,
"tig. cl., uncut. 8vo. 1846 Ixii 399 9  5 0

—  (IE). Symptoms of being Amused; 42col. plates (including title),
"Mong, old green mor., g, e. 4to. T, M‘Lean, 1822 Lot 191 4 4 0
- (IE). Illustrations to Popular Songs ; front, and 43 col, plates,
1 long, old green mor., g. e. 4to. T. M‘Lean, 1823 Ixit 192 4 17 ^

Angas (G. F .). South Australia Illustrated ; 60 col. plates, with 
descriptive text, complete in 10 parts. Imp. fol. T. M ‘Lean, 1847

Lot 215 6 15 o
— - -  IG. E.). The New Zealanders Illustrated; 60 col. plates, with 

T scripiive text, complete in 10 parts. Foi. T. M'Lean, 1847
Ix.t 216 10 O O

[Apcerley (C. J.).] Life of John Mytlon ; 3rd ed., col. plates liy 
I. Aiken and Rawlins, cf. ex., g. e. 8vo. K. Ackermann, 1851

Ix)t 153 4 4  0
[------ (C. J.),] The Life of a Sportsman, by Nimrod ; 1st ed., 36 col.

us. by Henry Aiken, orig. designed cl., g. e. 8vo. R. Ackermann,
42 Ixit 398 26 o o

Ba,’- s Magazine of Sports and Pastimes ; numerous ports, and engravings,
■ ill ihe commencement in i860 to the end of 1902, 76 vols., hf. mor., 
idi emblematic tooling, g. 1., uncut. 8vo. Lot 111 19 0 0

Bla,.-. (William). America, a Prophecy ; front., title page and 16 plates,
:nted 1 >n one side only, a copy of the orig. col. issue, unlxmnd, edges 
aiewhat cut down. Fol. Lambeth, printed by William Blake in 

year 1793 Lot 222 207 o o
— ■ (William). A remarkable (one single leaf only) Coloured Print of

■ 'mi-nude Figure, seated lieneath the o’erbending stump of a tree,
' ith head bowed down, and a nude female figure on the left, with 

ui» outstretched to a cherub (6j in. by 4S in.). This fine plate is ol 
|"Tuliar interest in connection with the foregoing, as being presumably 

•mcvl—possibly for plate 14, to which it bears certain resemblances 
h in text and design. The text is faintly discernible under the

example with full margins, uncut. The above was presented by- 
Blake to Sir Benjamin West. Fol. (1793] lxit 229 20 5 o

Booth (E. T.). Rough Notes on Birds; 112 col. plates from drawings
by E. Neale, 3 vols., hf. red mor., t. e. g. Eol. 1881-7 Lot 194 17 o o

Boydell's Shakespeare Gallery ; engravings after Norlhcote, Smirke,
Westall, Stothard and others, wanting “ The Seven Ages,” fine- 
impressions, 2 vols. in 1, hf. bd. Atlas fol. 1803 Ixit 541 13 o

Burlington Fine Arts Club. Illustrated Catalogue of English Mezzotint 
Portraits, from ca. 1750101830; plates, buckram. Fol. 1902

Ixit 235 4 0 0
(Combe (W.)]. The English Dance of Death; col. illus. by T. Rowlandson,

2 vols., orig. salmon cl., uncut. 8vo. K. Ackermann, 1815-6
Lot 391 7 10 o

— ----(W.). The Second Tour of Dr. Syntax (Nos. 1 to 7), and Third
Tour (No. 1); col. illus. by T. Rowlandson, together 8 Nos. with the 
wrappers, uncut. 8vo. K. Ackermann, 1820 Lot 393 7 o

Curtis. Flora Ixmdincnsis; col. plates, 5 vols., hf. mor., t. e. g.
Roy. fol. 1835 Ix>t 214 1 5 0 0

Dickens (C.). Sketches by Boz Illustrative of Every-Day Life and 
Every-Day People; both series, 1st eds., plates by G, Cruikshank,
3 vols., orig. cl., uncut (the 2nd series has a name on title). 8vo.
J. Macrone, 1836-7 IXH401 12 o o

Dresser (II. E.) and K. B. Sharpe. History of the Birds of Europe, 
with the Supplement : 722 col. plates, 9 vols., hf. mor., t. e. g.
Roy. 410. Published by the Author, 1871-96 Ixit 173 49 o o

Elliott (I). (I.). A Monograph of the Telraonina-, or Family of the 
Grouse; 25 col. plates, crimson mor. ex., g. e. Allas fol. New 
York, Published by the Author, 1865 Lot 196 5 1 5 0

——— (I). G.). A Monograph of the I'aradiseicke, or Birds of Paradise, 
with Supplement ; 37 col, plates, in 7 parts. Atlas fol. Printed for 
suliscribers, 1873 IxU 197 4 12 6

[Goldsmith (Oliver).] The Vicar of Wakefield ; 1st ed., 2 vols., orig. cf.
(binding worn and initials erased from titles, otherwise clean). Svo.
Salisbury, printed by B. Collins for K. Newliery, 1766 Lot 480 66 O O

Gonse (Louis). L ’Art Japonaise; col. illus., exemplairc sur Papier Velin
(limited ed.), 2 vols., satin binding. Roy. 410. Paris, 1SS3 Lot 532 6 17 6

Gould (J.). The Birds of Europe; 449 col. plates, 5 vols., hf. inor. g.,
m. e. Imp. fol. Published by the Author, 1837 Ixit 202 39 O O

--------(J.). A Monograph of the Trochilida.-, or Family of Humming
Birds, with Supplement; 419 col. plates, 6 vols., purple mor. ex..
g. e. Imp. fol. Published by the Author, 1861-87 l.ot 203 42 10 O

--------(J.). The Birds of Great Britain ; 367 col. plates, 5 vols., imp.
fol., hf. green mor., t. e. g., with Introduction, Svo., cl. Published
by the Author, 1873 Eol 2O4 52 o o

-------- (J.). A Century of Birds from the Himalayan Mountains; 80 col.
plates, green mor. ex., g. e. Imp. fol. 1832 Ixit 205 9 0 0

-------- ((.). A Monograph of the Kamphastid.c, or Family of Toucans;
52 col. plates, hf. mor. ex., g. e. Imp. fol. 1854 Ixit 206 5 0 0

-------- (J.). leones Avium, Parts I and 2 ; 18col. plates, hf. green mor.
Imp. fol. n. d. Eol 20S to 5 0

-------- (J.). The Mammals of Australia ; 180 col. plates, 3 vols., green
mor. ex.,g. e. Imp. fol. 1863 Ixit 209 26 o o

Grimm (M. M.). German Popular Stories; etchings by George Cruik- 
shank (with the half-title to Ixith vols.), 2 vols., crimson mor. ex., 
g. e. Svo. Baldwyn & Robins, 1823-6 Lot 151 13 o o

Harris (Capt. W. C.). Portraits of the Game and Wild Animals in 
Southern Africa; col. plates by F. Howard, hf. russ. Imp. fol.
1840 Lot 217 7 to o

Ibis (The). A Magazine of General Ornithology ; col. plates, from the
commencement in 1859 to October, 1903, with Indexes from 1859 to 
1894, in 3 vols., and List of British Birds, together 46 vols., hf. inor., 
various styles (3 hf. cf. and last 12 numbers sewed). Svo. Lot 61 5 1 0 0

Ireland (W. II.). The Life of Napoleon Bonaparte; ports, and numerous 
coloured folding plates by George Cruikshank, 4 vols., cf. ex., g. e.
Svo. J. Fairbaim, 1823-8 Lot 154 16 5 o

Jesse (J. II.). Historical Writings; library ed., numerous ports, and 
other illus., 30 vols., hf. red cf., with emblematic roses, while cl. 
sides, g. t., uncut. Svo. 1901 Ixit 128 15 to o

In the Sale Room. See THE MARCH CONNOISSEUR.
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£  s- d.
Jonson (Hen). Works, with Notes and Memoir by W, Gifford; port.,

9 vols., white mor., full-gilt back, m. e. 8vo. 1816 Lot 416 5 5
Lawrence (Sir T .). Engravings from the Choicest Works of Sir Thomas 

I-awrence, I'.K. A. ; port, on title and 50 plates, brilliant impressions, 
mostly proofs or proofs before letters (one on india paper), with 
Descriptive Text by S. C. llall, hf. green mor. g., g. e. Roy. fol.
London, published by Henry Graves & Co. n. d. Lot 220 122 o

Macgillivray. History of British Birds, Indigenous and Migratory;
plates and cuts, 5 vols., cl. 8vo. 1837-52 Lot 63 4 7

Maxwell (W. 11.). History of the Irish Rebellion in the Year 1798 ;
1st ed., ports, and plates by G. Cruikshank, in the 15 original 
numbers, with wrappers. 8vo. 1845 I-ot 403 5 17

Merian. Topographia Galli.v; illuminated titles and numerous maps, 
plans and plates, including the folding views of Paris and France 
(several col. by a content|>orary hand), with fine proof port, of 
Louis \ 1V, 4 vols. in t, oblong, old vellum, g. e. Fol. Amsterdam,
1660 3 Lot 562 4 o

Meyer (II. 1..). Illustrations of British Birds ; 313 col. plates, 4 vols.,
hf. green mor., g. e. Contains one plate in vol. I, “ Eggs of the 
Golden Eagle, See.”  not found in all copies, but it wants the plate 
“ Red-headed Pochard ” in vol. 4. Fol. Longman & Co. (1835-50)

Lot 193 15 5
____ (II. I..). Coloured Illustrations of British Birds and their Eggs;

fine plates, with Descriptions, 7 vols., hf. cf. 8vo. G. W. Nickisson 
and Simpkin and Marshall, 1842-50 1.01477 8 o

Moore (F.). The Lcpidoptcra of Ceylon; col. plates, 3 vols., cl. 4to.
1880- 7 Lot 180 8 5

o

o

6

6

o

o

o

o
Morris (Wm.). Works ; 1st eds. (with the exception of 6 vols.), together 

2t vols., uniformly l*ntnd in blue levant mor. ex., g. e. 8vo. 
1869-91 Lot 147

Nolhac (Pierre de). Dmis XV et Madame de Pompadour; col. front, 
anti other illus., edition de luxe, with duplicate set of the plates 
(limited to too copies), in cl. case, 410. Paris, Goupil, 1903 Lot 163

--------(Pierre de). Marie Antoinette, the Dauphine ; col. port, and
other illus., mor. ex., by Zaehnsdorf. 410. Goupil, n. d. Lot 5 10 

Pearson. The llcpatica: of the British Islands; numerous col. plates, 
2 vols., el. 8vo. 1902 Lot 43

Punch, or the London Charivari, from the commencement in 1841 to 
1899 ; together 1 19 vols. in 60, hf. mor., with devices on track, nt. c., 
and a parcel of numbers to November, 1903 (a few missing). 410.

Lot 512

to o o

7 2 6  

4 to o 

6 1 7 6

18 5 o
Scrope (W.). Days and Nights of Salmon Fishing in the Tweed ; 

1st ed., lithographs and wood engravings by L. Ilaghe, T. Landseer 
and S. Williams, tirig. cl., uncut. 8vo, J. Murray, 1843 Lot 396 

-------  (W.). The Art of Deer Stalking; 1st ed., engravings and litho­
graphs alter K. and C. laindseer and by the Author, orig. cl., uncut. 
8vo. Hi., 1838 I-ot 397

Seebohm (II.). A Monograph of the Turdidw, or Family of Thrushes ;
col. plates, 2 vols. in 13 parts. Imp. 4to. 1902 I-nt 199

Selby (P. J.). Illustrations of British Ornithology: Land and Water 
Birds ; numerous col. plates, 2 vols. atlas folio (title of vol, 1 neatly 
repaired), and Descriptive Text, 2 vols., 8vo., together 4 vols., hf. 
green mor., 1. e. g. 1833 4 I-ol 195

Sowerby (G. B.). Thesaurus Conchyliorutn, or Monographs of Genera 
of Shells; col. plates, parts 1 to 42 (first 17 parts, in 2 vols., cl., 
remainder as issued). 8vo. 1847-84 Lot 315

Spalding Club Publications, a Set, including tbe Sculptured Slones of 
Scotland ; facsimile and other illus., 36 vols., cl., and 2 vols., hf. 
roan. Fol. 1841-71 Lot 539

StOthard (T.). Shakespeare’s Seven Ages of Man ; illustrated, engraved 
title, and seven col. plates drawn by Thomas Stothard and engraved 
by W. Bromley, with Descriptive Text, lids., cf. back. Fol. 1799

L o t  2 2 1
Strange (Sir K.). Collection of Historical Prints front Pictures by the 

most Celebrated Painters, with Text (mounted); 50 engravings, some 
open letter proofs (including tine impressions of “ Charles I,” “ Queen 
11 enrielia Maria,” and “ The Royal Children ”), hf. russ. Elephant 
folio. [ 1753. &C-] l-<>t543

Swift (Dean). Works, and a Life, by Sir Walter Scott ; jtorl., 2nd ed., 
19 vols., tree cf. ex., t. e. g. 8vo. Bickers, 18S3 Lot 350

Thackeray (W. M.). Works; numerous illus. by the Author ami 
K. Doyle, 26 vols., hf. cf. g., t. e. g. 8vo. 1902 Lot 327

Turner (J. M. W.). By Sir Walter Armstrong ; edition de luxe, with a 
double set of the illus. (only 350 copies printed on Japanese paper), 
in 3 vols., cl. Fol. T. Agnew 8; Sons, 1902 Lot 231

[Westmacott (\V.).] The English Spy, by Bernard Blackmanlle, Esq. ; 
numerous col. plates by R. Cruikshank, 2 vols., blue levant iiuir. 
8vo. Sherwood, Jones 8 Co., 1825-6 Lot 152

Whistler (J. M.). The Gentle Art of Making Enemies; large paper 
(limited to 250 copies), Uls., uncut. Sm. 4I0. 1890 Lot 121

Williamson (Cupl. 'I'.)- Oriental Eield Spirts; 1st ed., 40 col. plates 
by Samuel llnwitt, old green mor. ex., g. e. Fol. London,
Edward Ortne, 1807 i-ot 219

8 8 o

7 0 0

8 to o

12 15 o 

6 2 6  

8 5 0

1 2  5  o

43 «o o

8 0 0

5 5 0

6 0 0

24 o o

3 >7 6

10 15 o

P U T T I C K  &  S IM P S O N .
January 20th, 1004. and two following days.

The Library of the late Rev. Thomas Williams, M.A.,
01 iRt\r,,

A A ’t> O T H E R  P R O P E R T I E S .

£  !• d.Ackermann (R). The Microcosm of London, 3 vols., col. plates by 
Pugin and Rowlandson ; hf. mor., t.e.g., fine copy. 4(0. 1808-9

Lot 475 23 o o

Annals of Spirting, 13 vols., col. plates, hf. cf. Believed to be perfect, 
but sold, as usual, not subject to return. 8vo. 1822-28 Lot 734

Bacon (francis). Of the Advancement and Proficience of Learning; 
port., title by Marshall, cf., 1st ed. Fol. Oxford, 1640 Lot 271

Cervantes. El Ingeniuso Hidalgo Don Quixote de la Mancha, 7 vols. ; 
proof plates in two states (plain and col.), Itoards uncut. 8vo. 
Paris, 1814 Lot 155

Chippendale (Thomas). Gentleman and Cabinet Maker’s Director ; 148
plates (should be 161), wanting title and preliminary II., sold with all 
faults. Fob 1754 Lot 275

Combe (W.). The English Dance of Death and the Dance of Life, 
3 vols. ; 1st eds., col. plates by Rowlandson, hf. mor., fine set. 8vo. 
1815-17 I-ot 687

-------- (W ). Tour of Dr. Syntax in Search of the Picturesque, of
Consolation, and a Wife, 3 vols. ; col. plates by Rowlandson, hf. bd. 
8vo. 1819-20 Lot 688

--------(W.). Dr. Syntax in Paris, ora Tour in Search of the Grotesque ;
cob plates by Williams, orig. bds., uncut, fine copy. 8vo. 1820

Lot 689
[Defoe]. Moll Flanders; orig. cf., 1st ed. Mr. Ford’s copy, in mor., 

sold in 1902 for £35 to.t. 8vo. 1721 Lot 730
Dickens (C.). The Pickwick Papers, complete in the orig. parts, with 

all the wrappers, plates by Seymour and Phiz, 1836 37 ; Illus. to the 
Pickwick Club, by Samuel Weller (Onwhyn), parts 1 to 6, wrappers. 
8vo. 1837 Lot 109

Eastward lloe, as it was play’d in the Black-friers, By The Children of 
her Maicsties Revels, Made by Geo. Chapman, Ben Jonson, Jolt. 
Marslon. The present copy has a few II. slightly cut into, but is 
otherwise complete. Sm. 4(0. Printed for William Aspley, 1605

Lot 226
E gan (Pierce). I-ife in London; col. plates by Cruikshank, orig. 

pictorial hds., uncut (wants plate at p. 155). 8vo. 1822 L o tii2
Encyclopaedia llritannica, 9th ed., 25 vols. ; hf. russ. Fol. 1875-89

1-ot 524
Fore-edge Painting. Gray’s Works, 2 vols. in one ; crimson mor. ex., 

with view of Eton College painted on the fore-edge (probably by 
Edwards of Halifax). 8vo. 1807 Lot 90

“ George Eliot.” Romola, 3 vols., 1st ed., orig. cl., 1863 ; Essays, 
2nd ed. 8vo. 1864 Lot 757

Goldsmith (O.). The Vicar of Wakefield ; col. plates by Rowlandson, 
orig. l*ls., uncut, fine copy. 8vo 1817 Lot 686

Gould (J.). The Birds of Great Britain, parts 1 to 10, 13 to 22; col. 
plates. Fol. Published by the author, 1873 Lot 536

--------(J.). Monograph of the Trochilidie, or Family of Humming Birds,
parts 1-6, 9, to, 15 and 16 ; col. plates. Fol. Ib. 1861 Lot 537

--------(J.). A Monograph of the Trochilidm or Family ot Humming
Birds, 5 vols. ; finely col. plates, green mor. extra, g. c. Atlas fol. 
Published by the author, 1861 Lot 279

Horse BeaUv Marise Virginis cum Calendario, MS. on 140 II. of vellum, in 
a crude Gothic hand by a French scribe, enriched by 12 full-page 
miniatures, in gold and colours, surrounded by ornamental floral 
liorders containing mottoes and numerous initial letters ; several 11. of 
prayers at end are in F'rench ; old red mor., with name in gold on side. 
Sm. 410. Saec xv. Lot 194

Jones (Theophilus). History of the County of Brecknock, 2 vols. in 3; 
plates, hf. cf. 410. 1805-09 Lot 238

Keats (John). Endymion, a Poetic Romance ; cl. bds., 1st ed. 8vo. 
1818 Lot 105

Kelmscott. Chaucer, title and five 11., as specimen of the Press, probably 
early proofs; lioiind in choice pig-skin, ex. blind tooled on sides by 
Cobden-Sanderson, fine example. F’ol. Lot 551

Lycett (J . ). Views in Australia, col. plates, some wanting; sold with 
all faults. Obi. 410. 1824 Lot 808

Meyer (It. I..). Illustrations of British Birds and their Eggs, orig. ed., 
4 vols., 325 beautiful col. plates; hf. mor. (vol. IV wants list of 
plates). Fol. Lunginan, n. d. (1835-41) Lot 876A

Notes and Queries from the Commencement in 1849, to December, 1894, 
with indexes to 1, 2, 4, 5, 6, 7 and 8, together 97 vols. ; hf. cf. 
(indexes cl.). 4I0. 1850-94 Lot 802

Omar Khayyam. Rubaiyat, translated into English Verse (by E. Fitz­
gerald) ; orig. cl., 1st ed. S<|. 8vo. B. Quaritch, 1859 I-ot 665

Pinetum Britannicum. A descriptive account of all I lardy Trees of the 
Pine Tribe cultivated in Great Britain ; Col. plates, complete in parts.
Imp. fol. 1884 Lot 860

Punch. From the commencement in 1S4I to 1897, 57 vols. ; hf. mor. 
4to. 1841-97 Lot 476

Redford (G.). Art Sales, 2 vols. ; illustrated, cl. Fol. 1S81 I-ot 525
Rowlandson. The English Dance of Death, by the author of “ Dr. 

Syntax,” 2 vols. in 1 ; col. plates by Rowlandson, i-st ed., old cf: 
8vo. 1815-16 Lot 726

Scrope (William). Days and Nights of Salmon Fishing in the Tweed ;
tinted lithographs and woodcuts by L. Ilaghe, Landseer, anti 
Williams, orig. g. cl., uncut, 1st ed. 8vo. 1843 Lot 671

Stow's Survey of I-ondon and Westminster, 2 vols. ; maps and plates, 
with fine ex-libris, cf. Fol. 1720 Lot 876

Surtees (R, S-). Ilawlmck (jrange ; plates by Phiz, cl., 1st ed. 8vo. 
1S47 Lot 13

Visitation of Fngland and Wales, edited by J. J. Howard and F. A. 
Crisp, to vols. ; hf. vellum. Fol. Privately printed, 1893 Lot 584

Whitefield (Geo.). Hymns for Social Worship; cf. According to the 
Alhcnxum of November 14th, 1903, a copy of this rare volume 
changed hands last year for 200 guineas. 8vo. W. Strahan, 1753

Lot 666

£  d.

24 c 0

4 * 0

3 0

S ’  6

12 o 0

6 s o

5 0 0

2 1 0 0

l t O O

16 5 0 

8 0 0

7 12 6

8 5 0 

5 10 0

2 1 0 0  

8 0 0  

3 5 0

21 10 0

17 o o 

4 16 0 

13 <5 0

M 5 0  

4 X 0

to o 0

14 0 0 

14 0

S 0

10 ’■> 0 
21 0

9 0

8 h 0

5 0 0

Jean Arnolfini and his Wife, Jeanne de Chenany. By Jan Van Eyck.
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H O D G SO N  &  CO. 
January 22nd, 1904.

A Miscellaneous Collection.

Bengal High Court Reports; 15 vols., canvas binding, 1868-75, with 
Supplemental vol., hf. bd. 8vo. 1874 Lot 133

Bombay High Court Reports; 12 vols. in 11, canvas binding. 8vo.
1S63-73 Lot 134

Indian Law Reports—Madras, Calcutta. Bombay and Allahabad Series, 
from 1876 to 1899 inclusive, in 92 vols., canvas binding. 8vo.

Lot 136
----- Weekly Reporter, by Sutherland; from Jan., 1864 to 1876, in

25 vols. (1 title torn and a few 11. loose). 8vo. Lot 131
Law Reports, with Statutes and Digest, from 1865-6 to 1902 inclusive, 

fully noted up, with the Thirteenth Table.of Statutes, and Pulling’s 
Index to the London Gazette ; in 302 vols., cf., 8 vols. cloth, and 
2j |ians sewed. 8vo. . Lot 201

----- Reports, with Statutes, from 1865-6 to 1894 inclusive (vol. 1
l'imvti cases missing), with Digest to 1890, in 250 vols., cf., and 
j  vi i)s. cloth. 8vo. Lot 93

Lushington. Admiralty Cases (1859-1862); cf. 8vo. 1S64 Lot 207 
Weekly Kejrorter, with Digest, from 1852-3 to Oct., 1903, being vols. t 

t" 51, inclusive 49 vols., hf. cf., and the last 2 vols. in Nos. (Nos. 17 
and 22 in the last vol. missing). 8vo. Lot 200

d.

5 *5

7 IS

37

6

9 &

4 9
6

S O T H E B Y , W IL K I N S O N  &  H O D GE, 
January 27th, 1904, and two following days.

The Libraries of the late Francis Bradshaw, Esq., 
and Richard A Bush, Esq.

Ackermann (K.). The Microcosm of London; 3 vols., with about 100 
c<>l. plates by Pugin and Rowlandson, russ. (rebacked), g. e. Fol. 
1808, &c. Lot 1014

— (R.). History of the Abbey Church of St. Peter, Westminster;
2 vols., numerous col. plates by Pugin, Mackenzie, & .C .,  hf. russ., 
uncut. Fol. Ackermann. 1812 Lot 1015

—  (<.). History of the Colleges of Winchester, Eton, and West­
minster, &c. ; numerous col. plates by Westall, Mackenzie, Pugin, 
\c., russ. (rebacked), m. e. Fol. Ib. 1816 Lot 1016

Apperley (C. J.). The Life of a Sportsman, by Nimrod ; 1st. ed.,
36 col. plates by 1L Aiken, hf. cf., g., m. c. 8vo. Ackermann, 
1S42 Lot 191

Armstrong (Sir W,), Sir Joshua Reynolds ; photogravures and duplicate 
sets <>t plates on india paper, of which only ito copies have been 
primed, buckram, g. t. and portfolio of plates. Fol. 1900 Lot 92

------(SirW.). Sir Henry Raeburn, with Introduction by R. A. M.
Stevenson, and Descriptive Catalogue by J. L. Caw; only 80 copies 
primed, with duplicate set of the 69 photogravures on india paper, 
buckram, g. t., uncut, and portfolio. Fol. 1901 Lot 93

------ (sir W.). Sir Henry Raeburn; another copy’, of which only 30
were primed, with the duplicate plates on india paper and on Japanese 
vellum, in two portfolios. Fol. 1901 Lot 94

------(Sir W.). Turner ; 2 vols., only 350 copies printed on Japanese
vellum paper, numerous photogravures and a duplicate set of the plates 
cn india paper, buckram, uncut, and portfolio of plates. Fol. 
Agnew, 1902 Lot 95

Bartolozzi (F.). A Series of aliout 58 Fancy and Classical Subjects ; in 
Brown and black, engraved by Bariolozzi, West, Baldry, Sharpe, Jtc., 
"Wcf. g. Fol. In 1 vol. 1.01443

3 loch(M. Ik). Ichthyologie: 011 Ilisloirc Naturclle gcncrale et partievt- 
litre dcs Poissons; 6 vols , numerous finely col. plates, hf. red mor,, 
m. e., line copy. Fol. Berlin, 1795-7 Lot 504

3u’ne-Jones (E.). Works ; directly reproduced from the orig. paintings, 
01 photogravures on india paper, mor., g. t., uncut. Atlas fol. 
Berlin. Photographic Company, n. d. Lot 97

£  s, d.

16

'7  15

6 o

4  12

20

25

o o

Burton (R. F.). The Book of the Thousand Nights and a Night, and 
Supplemental Nights, with Notes by K. K, Burton ; 16 vols., orig, cl. 
8vo. Kamashastra Society, 1885-8 Lot 156

Carroll (L.). Alice’s Adventures in Wonderland; 1st ed., 42 illus. by 
Tenniel, orig. cl., g. e. 8vo. 1866 Lot 297

Cipriani (G. B.). A Collection of Prints after his Sketches and Draw­
ings; 50 plates engraved by Earlom, uncut. Imp. fol. 1819

Lot 1023
Cruikshaok (G.). Omnibus, edited by Blanchard; plates and illus. by 

G. C., 9 wrappers and advertisements bound at the end, cf. ex., g. t., 
uncut, by Riviere. 410. 1S42 I«ot 267

--------  Roscoe’s Novelist's Library; 19 vols., numerous illus. by
G. Cruikshank, uniform hf. cf., g. t., uncut, fine set. 8vo. 1831-3

Lot 273
Dickens (C.). A Tale of Two Cities; 1st ed., illus. by Phiz, the pictorial 

wrappers bound at the end, hf. red mor., g. t., uncut. 8vo. 1S59
Lot 242

--------  (C.). The Posthumous Papers of the Pickwick Club; 1st ed.,
43 illus, by Seymour and Phiz, including the Buss plates, the pictorial 
wrappers bound at lhe end, hf. red mor., g. t., uncut. 8vo. 1837

Lot 238
Encyclopaedia of the Laws of England ; 13 vols. 8vo. 1897-1903

Lot 9
Foster (J. J.). The Stuarts, Illustrations of the Personal History of the 

F'aniily (especially Mary Queen of Scots) in XVI, XV II and X V III 
Century Art: 2 vols., ports., miniatures, relics, &c., reproduced from 
celebrated collections, ed. de luxe, only 175 copies printed, buckram, 
g., g. t., uncut. Fol. 1902 Lot 105

Frankau (Julia). John Raphael Smith ; 30 photogravures, buckram, g. t., 
uncut, and portfolio of 50 stipple, mezzotint, paintings and draw- 
ings, printed in colours and monochrome. 8vo. 1902 Lot 18

Gower (Lord R. S.). Sir Thomas Lawrence, P.R.A., with Catalogue by- 
Algernon Graves; large paper, only 200 copies printed, 60 photo­
gravures on india paper, including one in colours and a duplicate set of 
plates. F'ol. Goupil, 1900 Lot 106

Haddon Hall Library; 8 vols., large paper, only 150 copies printed, 
proof plates, the front, in two states, vellum, g., uncut. 8vo. 1899- 
1902 Lot 20

Holinshed's Chronicles of England ; 6 vols., uncut. 4to. 1807-8
Lot 4 2 4

Hooker (W. J.). Exotic Flora ; 3 vols., col. plates, uncut. 8vo. Edinb., 
1823-7 Lot 764

Jackson (Lady). Works; 14 vols., 112 etchings and photogravure plates 
on Japan paper, silk binding, g. t., uncut. 8vo. Nirnmo, 1899

Lot 24
Jesse (J. II.). Historical Works ; 30 vols., ports, and illus., publisher’s 

cl.,’ g. 1., uncut, 8vo. Nimmo, 1901 Lot 27
Kipling (K.). Works; 21 vols , ed. de luxe, illus., uncut, 8vo. 1897- 

1901 Lot 32
Malory (Sir T.). King Arthur; 3 vols., only 300 copies printed, 

numerous orig. designs by Aubrey Beardsley, vellum g., g. t., uncut.
Lot 969

A Cycloparaia of Costume; 2 vols., col. plates and 
numerous illus., hf. mor., g. e. 4(0. Chatto, 1876-9 Lot 985

Pollard (A. F.). Henry V III ; only 250 copies printed on Japanese 
paper, ports, in two states. Fol. Goupil, 1902 Lot 127

Richardson (C. J.). Studies from Old English Mansions: 4 vols., 
numerous lithographic plates, hf. mor. Fol. McLean, 1841-8

Lot 222
Ruskin(J.). The Slones of Venice; 3 vols., 1st ed., numerous illus.. 

orig. cl., uncut. 8vo. 1851-3 Lot 48
-------- (J.). Modern Painters; 5 vols., (vol. I sixth ed., vol. II 4th ed.,

the remainder 1st eds.), numerous illus., orig. cl., clean copy. Svo. 
1857-6-60 Lot 49

Shaw (II.). Dresses and Decorations of the Middle Ages; 2 vols.. 
numerous col. plates and other illus., mor. ex., the sides tooled all 
over with fleur-de-lis, lions rampant in diamond squares, within 
borders, g. e. 4to. Pickering, 1843 Lot 096

Symonds (j. A.). Life of Benvenuto Cellini, newly translated into 
English : 2 vols., illus., roxburghe. 4to. 188S Lot 1002

-------- (I. A,). Renaissance in Italy; 5 vols., port., orig. cl. Svo.
1880-2 Lot SS3

Thackeray (W. M.). Works; 22 vols., numerous illus., hf. cf. g.. nt. c., 
contents lettered. Svo. 1869 Lot SS9

Westmicott (C. M.). The English Spy; 2 vols., 27 cal. plates by 
R. Cruikshank, and numerous woodcuts (some II. in vol. I mi-placed, 
and wanting ptate at p. 16, vol. II), old cf. Svo. 1S25-6 Lot 457

4to. 1893-4 
Planche (J. R.).

FURNITURE.

|tb

.-.hait, Old Dutch oak, with scroll arms and legs, seat and back 
covered with old Flemish tapestry, with a coat-of-arms in borders of 
unit, inscription ' t i .a n u  v a n  v o o r n k , and the date 1766. Christie, 
January 22nd, 1904
'-■ hairs, pair large Chippendale mahogany, with interlaced backs 
i.vrved with foliage, the arms terminating in carved and gill eagles’ 
'..lads. Christie, January 22nd, 1904
nf.. Chippendale mahogany, with glazed folding doors enclosing 
-helves, and with cupboards and eight small drawers below, the 
■ :der> fluted, 8 ft. high, 8 ft. wide Christie, January 22nd, 19Q4

»ct of six Chippendale mahogany, with open interlaced backs, with 
-a--11 tops, carved with foliage and shell ornament, on carved cabriole 

and ball-and-claw feet. Christie, January 22nd, 1904
-et of three Jacobean oak, with canework seats, and panels in the 

’aeks, the borders carved with scrolls, and on scroll legs with 
•'.utchars. Christie, January 29th, 1904

oak, with inlaid panels under arches, with caryatid figures carved 
vwood, English temp. Elizabeth. Christie, January 29th, 1904

35 14 o

88 4

67 4

ic j  IS o

10 o

40 9 o

£  s. d.

28 10 o 

5 0 0

8 0 0

4 2 6

8 5 0

3 3 0

3 tS o 

S 15 o

10 5 o 

17 10 o

6 5 0

4 8 o

6 0 0

5 0 0  
7 12 6

5 15 o

6 5 0  

5 15 0 
5 0 0

5 17 6

10 to o

16 o o

5 5 °  
6 0 0  

1 2 5 0  

7 to o

[I 0 0

Chest, Gothic, carved with parchemin panels, with a wrought-iron lock, 
from Xuremburg Castle, German, about 1500. Christie, January 
29th, 1904

Chime clock, grandfather's S-day, in Spanish mahogany case, with brass 
anti silvered dial. Peyton, Gloucester. Powell A: Powell, Hath. 
January 19th, 1004'

Commode, Louis XIV, of inlaid king-wood, with two drawers, mounted 
with handles and masks at the comers of chased ormolu, and 
surmounted by a fleur violette marble slab. 52 in. w ide. Christie. 
January 22nd, 1904

Mirror, Chippendale, with bevelled edges, in upright frame painted black, 
and carved in relief vvith festoons of flowers, arabesque foliage, 
rosettes and acorns, S4 in. high, 36 in. wide. Christie. Tanuarv 22nd, 
1904

Stools, pair, Chippendale, with carved cabriole legs and scroll feet. 
Christie, January 22nd, 1904

Wardrobe, Sheraton mahogany, banded with satinwood, with folding doors 
above and below, and five drawers in the centre. 7 ft. high, 8 ft. wide. 
Christie, January 22nd, 1004

;i to o

31 to o

;o tS

21

6 0  1 5 o

See THE MARCH CONNOISSEUR.
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Foster, B irket

Gallon, R . ... 
Graham, P.
H aas, J .  H. L. de 
H arpignies, L. 
H ayes, E . ... 
H erring, J .  F ., sen

Hurt, L . B,

Jon es, C. ...
Leader, B. W.
Lucas, E. G. H. ...

MacaLlum, Ham ilton 
M acW hirter, J .  ... 
Monticelli ...
Moore, A lbeit
Noble, J .  S .................
Reynolds, S ir J .  ... 
R ichardson,T . M .... 
Riedel, A. ... 
Sartorius, I. N. 
Schendel, P. van  ... 
Seignac, G.
Tadema, S ir L. A lm a 
Turner, J .  M. W . ... 
Verboeckhoven, E .

VeyraSEat, J .  
Vickers, A. 
Webb, J .  ...

W yllie, W. L.

River Scene ............................
D u r h a m .........................................
A Cottage, with Children
A n tw e r p .........................................
A (iirl, seated by a Well
S trasb u rg .........................................
Rudcsheini-on-the-Rhine
Rye, Sussex
Calais
Auchlinsky ............................
Rocky Coast Scene
Cattle in a Pasture .............. .
A W oodland Glade 
Homeward Hound
A Mare and Foal ..............
Horses, Cattle, and Sheep 
Farm  Horses ; Cows and Sheep 
Mare and Foal, by a Shed 
Highland Lake S c e n e ..............

Highland S h eep ...........................
Mayfield, W hittington ... ..
Veterans, having done their 

Duty
P raw ning .......................................
Kdinburgh Old Tow n ..............
A Fete Champetre ..............
Across the Fields ..............
Trying the Three Year Old 
Portrait of Mrs. Millington 
I lighland Landscape 
The Morning Star 
Coursing ...
A Young Woman 
Meditation 
W ho is It ?
Kdinburgh
Coat, Kid, and Poultry 
I nterior of a Shed 
Heads of Cart Horses 
The Conway at l.lanwr 
Namur, Belgium... 
Mayence-on-lhe Rhine 
Greenwich

3 * 7 
6 i x g i 
l \  x ioA 
5 x 7 

io x 7$ 
7 K 3 l

44
43
27
12
3 6

X72 
X 30 
X 19 
x 8A

1 * 53"9 J  X 1 2  

4 2  X 72
16

g j x n j .  
23 X39
15^x21 
15 I  X23 i  
i 3 i>< o i

28 X49 
30 X40 
15 X24 
lo i X 20 
2 3 ! X 40 
50* X 40

8 A X 2 2  

65* x 3 9  
I 7 A  X 2 l i  
I I *  X  9 " 
41 x  29 
1 1 A x 9 
4 x 6  
5 U  7 A

10 x  13J,
3 3 , X 3» 
24A X40 
2 3 _X 42 
37 x i 6  

I 1 7  x 35A

Powell ( 
Christie

Hath)

Hv or A ttributed to j T itle  of W ork. 1
i

Size.* W here Sold. !
D ate  of 

Sale. |

B artlett, W. H .....................
w  ' 

rack for the Farm ................1 30 X41

’ 4

Christie
! 1904

Jan. 30
St. Ives .........................................1 20$ x 33 tt ... 11. 30

.. 111 ... ••• Fishing at Chioggia ................, 22 x 36 ♦ 9 11 30
Bonheur, R. ... ...1 A Stag : Fontainebleau Forest 10 x 14 91 ... 11 30
Bradley, B. The W a y f a r e r s ............................ 28AX47 11 91 23
Bundy, E. ... Tallv H o i ............................ 21 X 30 99 ... 91 23
Burgess, J . B. An Irresistible A p p e a l ................ 28 X 36 J? 91 3 0  l
Cole, V icat... Surrey Hills ............................ 13^X20* 19 3 0  '
Cooper, T. S. Ewes and Lambs on Snowdon... 60 X 60 11 ... 99 3 0  |

Cotman, J. S. ... ... St. Andrew’s 35 x ib >1 91 23  1
Creswick, T. A Cooling Stream 30 x 23 11 ... ... •1 30
Douglas, E. A . S.... Coursing ... 8A x 23A 11 ... ... 91 30
Elsley, A. J . Baby’s B irth d a y ............................

Pansies .........................................
39 X52 11 ... 91 3 0

F an tin , H. ... 8A x 11 11 ... 91 30
F arquharson , J .  ... l.etterfcrn. Loch IJo ich ................ 20 X30 »» ... —i 99 30
Fielding, C o p le y ................ Fishing Boat off a |e tty ................ 8 x 1 2 !» ... ... 9» 30
Flem ish School Madonna and Child ................ 7 ... ... 91 25

Owner.

E. Stainton, Esq.

E. Stainton, Esq.

23
23
30
30
30
3 0

30 , 
30 3 0  
2 3  
19 
3 ° 
3 0  1 
3 °  , 
30 I
2 3  I 
3 °  I 
3 °  
3°

23
3°
30

30
23
30
3°
30
25
3 °
23
30
3 °
23
3°
30
30
30
3 0
23
23
23
30

J. W atling, Esq.

K. Stainton, Esq.

D. S. Carr, E s q . ..
E . Stainton, Esq.

R em arks.t

1887 ...............
1885 ................
1883 ••• --•
w. 1 8 9 0 ...............

w. 1903 ...............
18 7 7  .............
1875 .............
1853. Realised
3 lo g s , a t Fenton 
Sale, 1879 

1826 ..............

Set of 4 ..............
1902 ..............

w. 1840 ... 
Circle. Panel 
w. 
w. 
w. 
w. 
w. 
w.
w. V ignette 
w. V ignette 
w. V ignette

j 1897 
Panel
w. 1879 ...

1854, panel 
1859
Circle. 1852, pair 
1853, panel

F. W. Schliisser, I 1899 ..............
Esq.

Panel ..............
1881 ..............E. Stainton, Esq.

E. Stainton, Esq.

1884

188:

Panel

1881

w. 1887 ...
1 J. C. Bowring, Esq.j 1865

1817. Set of 4

E. Stainton, Esq.

E . Stainton, Esq.

Panel

w. ...
Panel. 1860 
Panel. 1863 
1883 
1854 
1878-9

1876

Price.

£  s. d,
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0

52 10
35 '4  
28 7 
94 10 
33 '2  
42 0

•3 ' 5
4 b 4

162 1; 0

29 8 
50 8 
42 o 

105 o 
54 '2 
b3 o 
28 7 
52 io 0 
37 ib 0 
b7 
89 
48 
42

24 3
38 17
34 '3  
31 in o 

450 o 0 
31 lo 
33  '2  
31 10 
31 10 
71 8
39  '8 
27 6 
9 9  15

29 3 o 
79 16 o
44 2 0

103 o 0 
42 o 0 
94 10 o 
48 6 0
44 2 0 
7 1 8 0  
37 'b  o
50 8 o
75 '2  0 
29 8 o
33  12 0 

651 o 0 
141 15 J

50 8 o
105 o o 
39 18 o 
31 10 0
27 6 0
34 '3  0
29 8 o

* The sue i- given in inches, the first figure stands for height, the second for width.
t  Pictures not otherwise described are oil-paintings ; abbreviations in “ R em arks” column : w., watercolour ; p., pastel.

ENGRAVINGS.

Painter. Engraver. I
I

T itle  of W ork. W here Sold. D ate of Sale. \
i

Remarks.* Price.

I 1904
m. 1st published sta te ...

£ s. /.
Constable, J — | l). Lucas ............... Salisbury Cathedra! ............... < . . Christie Jan. 20 65 2 0
Landseer, Sir E. ' C. ( I. L ew is............... Hunters at C rass ............... * . ♦ ♦ J * * * » 20 m. Artist’s proof 37 0

11 T. Landseer... Monarch of the Glen ... ♦ 1 11 20 m. Artist’s proof 42 0 0
Lawience, Sir T. S. Cousins ... Lady Peel 11 11 20 nt. 1st published state, 

signed by engraver
52 10 c

1» 11 ••• M aster l.ambton ............... ... ... 11 20 m. 1st published state, 
signed by engraver

102 ? 0

Moissonicr, J. L. L. Iioilcin ... Generals in the Snow............... ,, * •l ** 20 m. Remarque proof ... 3 ' 10 0

A. Jacquei Lc Guido . . . . - 11 * *1 " 20 111. Remarque proof ... 24 3
11 * • * • • • Les K enseignem ents............... . . .1 11 » ♦ It 20 m. Remarque proof ... 36 '5

J. Jacquct ................ “ 1814” ......................................... ... 11 * »1 ” 20 m. Remarque proof ... 52 10 0

11 • * * •• • “ I 8 c 6 " ......................................... ... | 11 *•* It
|

20 m. Remarque proof on 
vellum

52 10 0

>1 1 ” ................ “ 1807” ......................................... ... ... 11 1 11 20 m. Remarque proof on 
vellum, signed by

105 0 c

i 1
artist

* Abbreviations in “ R em arks” column m., mezzotint ; cp., colour-print ; e., etching ; a., aquatint ; ca., coloured aquatint.

Correspondence. See THE MARCH CONNOISSEUR.



February, 1 9 0 4 . —Sale Prices. STAMPS. 93

AM'.REVIATIONS.—* signifies unused ; wmk., watermark ; sur., surcharge ; perf., perforated ; imperf., imperforate; entire, entire envelope or wrapper ; 
mm., millimetre.

In the case of sales extending over more than one day we give the commencing day as the date of sale.

D escription of Stamp. W here Sold. Date of Sale. Rem arks. Price,

E U R O P E — ( B r i t i s h  E m p i r e ) .
l
1

1904 £  *. </•
f.reat Britain, 1840, id . black on b lu ish * ...................................................... Plum ridge ... Jan. 9 Very fine ... ................ « ■ * 2 0 0

,, „ i d .  deep blue, p a i r * ................ ................ Puttick ... ♦ • 26 Fine, no gum 4 17 6
„ 1847-54, 6d . purple, o c ta g o n a l* .......................................... Ventom ... ... ... 21 1 16 0
„ „ 10d . brown* ... ... 21 W ith gum ... 1 6 0
., 1855-7, u .  green, two shades both* Puttick ... • .. 12 One mint ... ... 2 4 0
„ 1857, 4d . rose carm ine, medium g arte r on white* Plum ridge ... ... 19 Mint, very fine ... ... 6 1 ;  0
„ 1858, id .  rose red, horizontal pair, lge. c ro w n * ................ ... 19 Mint, with side margin ... ... 3 5 0
„ 1862, 1 j . green on plate 3 paper, hair lines, imperf. pair* ... 19 Mint, fine ... 5 0 0
„ „ 9d . straw, hair lines . . .  ... ................ ... ... 5 Perfs. c u t ............................. ... 9 0 0
„ 1864-80, id .  red, p late No. 2 2 5 * .......................................... V entom  ... 7 ------- 1 18 0
„ 1867-9, i s .  dark  blue* ...................................................... Puttick 12 Mint ... ................ 1 1 5  0
„ „ i s .  pale blue* .............................— .................. ... 12 Mint ... 1 1 5  0
„ „ i s .  brown ................................................................... 12 Fine 2 2 0
„ 1867-80, £ 1  brown lilac, horizontal pair ... Ventom ... ... 7 2 2 0
„ 1867-83, 5s. rose, p late  1 * ...................................................... Puttick ... 12 Mint ... ................ ... I 12 O
„ „ 55. rose, plate 2* ... ... 12 M int ... ................ 1 I I I  O
„ „  ,£5 orange on white* 1 12 M int ............................. ... 5 7 <>
„ 1881, id .  lilac, prin ted  both sides* ............................. 26 Mint ............................. ... 1 IO O
., 1882 3, £ 1  purple, brown on white ............................. ... 26 Very fine ... 3 3 0
„ 1883-8, 2.r. 6d . lilac on bluish* .......................................... ♦ . 12 M int ............................. 2 1 8 0
„ Electric Telegraph Co., 1854-7, I t. black on fawn, pair* ... ... 12 Fine, mint ... 3 0 0
,. Telegraph, 1876, ,£5 orange Ventom ... ... si 7 1 10 0
„ O.W , Official, 1902, Queen, $d. on piece... Plum ridge 19 Superb ... 3 0 0
„ O.W. Official, 1902, Queen, lo d . scarlet and purple H « . ... O 5 Very fine ... ... 5 5 0

on piece
t yprus, 1880, i s . green* ................................................................................ Ventom ... • • • 7 Full gum ... ................ . . . 1 3 °

„ 1881, 6 piastres, grey black* ...................................................... ... ... If 7 Fine, with gum ... . . . 1 6 0
., „ 30 paras on id .  red, plate 220, double sur., one invert. Puttick ... • . . 12 Fine ... j 4 0
„ 1882, J piastre emerald, type 9 ...................................................... • « • 12 Very fine ... 1 6 0

Gibraltar, 1886, Jr/, to i j ., set of 7* if ... ff 12 Mint ... ................ ... 5 0 0

EUROPE— (Foreign Countries).
Austria, Newspaper Stamp, 1851-6, 6kr. dull y e l lo w * .............. . Ventom ... 7 3 0 0
Brunswick, 1862 4, tsgr. yellow ................................................................. G lendining ... 14 Gibbons’, 24 ................ . 2 1 2  6
Bavaria, 1849, 6kr. brown* ... ... 28 Fine, no gum  ................ 4 6 0
France, 1849, 20c. blue* ................................................................ . Puttick 12 Fine, with g u m ................ . 2 15 O

„ 1879-97, ic. black on Prussian blue* .......................................... 12 Fine, mint ................ 1 17 0
„ Journal stamp, 1868, 2c. rose im p e r f .* ........................................ ... ... 12 Mint 2 1 0 0

Mecklenburg, 1864, J sh. red, ro u le ttc d * ..................................................... Plum ridge .. 19 Fine, part g u m ................ 4  4  0
< Hdcnburg, 1859, J gr. black on g r e e n * ..................................................... ( ‘.lendm ing ... . . ♦1 28 Fine ............................. 3 2 6

„ 1861, 3 gr. pale yellow* ..................................................... Ventom ... .. 7 Mint 1 5 0
.. „ A gr. green .................................................................. G lendining 14 Superb ............................. 2 0 0

I’arina, 1859, 80c. y e l lo w * .............................................................................. V entom  ... . . 7 Mint, very f i n e ................ l 7 h
I’ortugal, 1853, ioor. lilac, vertical strip  of 4 Glendining ... ,, 28 Very f in e ............................. 3 13 0
Koumania, Moldavia, 54 paras blue on g r e e n * ........................................ | Ventom ... . . 7 Mint, creased ................ 14 14 0
Russia, 1883, 7 kr. blue, pair imperf.* ..................................................... Puttick ... . . 26 M int ............................. 2 1 0  0
Saxony, 1850, 3 pfi, red ...  ............................. ................ G lendining ... ,, * if 28 Slight tea r ................ 3 3 0
Spain, 1853. 2r. v e rm ilio n * ............................................................................... , . '4 Fine 3 10 0
Sweden, t866, 17 ore g re y * ................................................................... Plum ridge ... . . 5 Mint 1 6 0
Switzerland, W interthur, 2jr. black and red ... ... ............... Ventom ... 7 Thinned, but fine \ 1 IO O

,. Zurich, 1843, 4r. black and red, horizontal lines, type 3 .. . Puttick , 12 Verv fine ... 6 5 0
„ „ „ 4r. black and red, vertical lines • G lendining . . 28 4 7 0
„ Geneva, 1843, 5c. and  5c. on yellow g reen ........................... * ff , . • 11 28 R ep a ired ............................. A 10 0
,, „  1849, 4c. black and red . . . 14 Very fine ... I I IO O
„ Basle, 1845, 2 jr. blue, black and carmine ... ... , . 28 Fine ............................. 2 IO O

1 uscany, 1853, 9 crazie lilac g r e y ............................. . Plum ridge , . fl y Fine ............................. 1 1 2  O
W urtemburg, 1858 6d, 18 kr. blue* ..................................................... . I’uttick . , • fl 12 Mint ................ I II O

„ ., 6 kr. green* .......................................... . Glendining • 11 14 Gibbons', 35, tine 2 12 O

ASIA—(British Empire).
Ceylon, [8,7-0, 4</. rose, imperf. ... .............

„ „ 9d. lilac brown, im p e rf...............
„ „ U. 9d. green, imperf*
„ „ 8d. brown ... ..............
„ ,, is . blue
,, 1861, 8ii. brown*
,. „ i s. 9d. green*..............................................
„ 1863-7, 2d. emerald* ....

1872 80, sr. 50c. lilac rose* * ........................
„ „ 8c. orange yellow* ........................
„ 1883-4, 24c. pin pie brown* .............
„ 1885, Ten Cents on iftc. lilac ........................
„ „ Ten Cents on 36c. blue* ........................
,, 1888-90, 5 cents on 15c., error without " Revenue ’ *

. Ventom 

. I’uttick
. Ventom ., 
. Plum ridge
’♦ If
.. Ventom .
. Puttick

1 • »i
.. Ventom 
.. Plum ridge 
.. Ventom . 
.. Puttick

11
Plum ridge

Hong Kong, 1867, 18c. lilac* ...................................................................
India, 1854, J anna red* ... ... ................ ... ..............
I.abuan. 1891, 6c. in red on 8c., sur. invert on piece ........................... .
Straits Settlements, 1867, 12c. in red  on 4a. green, error double sur.* 

„ Federated M alay States, 1900-01, $25 green and
orange, on Perak*

Ventom
ft

Plumridge 
Ventom • . 
Puttick

if 7
11 26
*1 7
»• 5
« 5
if 7

I 2ii
I 211

11 7
19

11 7
1* 26
it 26
»• *9

*i 7
11 7
SI 19
IS 7
fl 26

l-aii
Cut d o se , but tine 
Fine
Very fine ...
Fine margins, but cut ...
Fine, uneven perf.
Fine, with gum ...
Mint .............................
Fine, perfs. clipped
Mint ..........................................
Mint, very tine ...
Fine .........................................
Fine, but no gum 
Mint, very line, with gum 

(S.G. 178I
Mint, but some perfs. clipped ...
Fine .........................................
Fine .........................................
Mint stained ................
Mint ..........................................

5 10 0
*7 6

2 12 6
7 0 0
1 18 0

0
*i 12 6
1 1 5 0
4 10 0
T 9 0
5 10 0
1 8 0
2 (i a
3 5 0

3 5 O
*T/ **t
1 10 0
2 iS 0
6 0 0

Lady Harriet Cavendish. By J. Russell, R.A. . See THE MARCH CONNOISSEUR.
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By or Attributed to T itle  o f W ork. j Size.* W here Sold. D ate of 
Sale. ! Owner. R em arks.t Price.

| /
\V

1 1904 £  s- tl,
B artle tt, W. H .....................j rack for the Farm ................f 30 x 41 Christie Jan. 30 E. Stainton, Esq. 1887 ................

■OONUN

1* •** St. Ives .........................................1 20* x 33 3° >1 1885 ................ 35 D 0
t? ... Fishing at Chioggia ................| 22 x 36 3° » 1883 ................ 28 7 0

Bonbeur, R. A Stag : Fontainebleau Forest 10 X !4 30 — w. 1890 ............... 94 10 0
Bradley, B. The W ayfarers ... 28! x 47 » 23 — 33 12 0
Bundy, E, ... ... ...| Tallv Ho ! ...............  ...I 21 X30 „ 2 3 , — W. 1903 ................ 42 0 0
Burgess, J . B. ' . . .  ...| An irresistible A p p e a l ................' 28 X36 .. 301 E. Stainton, Esq. 18 77  ............... '3 1  j 0
Cole, V icat... Surrey Hills ... ................1 n i x 2 o i „ 3°  • )) 1875 ............... 46 4 0
Cooper, T. S. Ewes and Lambs on Snowdon...' 60 X 60 t „ 3° 1* 1853. Realised 162 tj 0

1 3 io g s . at Fenton
Sale, 1879

Cotman, J. S. St. Andrew’s ... ................ 35 x 16 ... n 23 — 1826 ................ 29 8 0
Creswick, T. A Cooling Stream ... .... 30 X25 „ 30 — — 50 8 0
Douglas, E. A. S .,.. Coursing ... ... • ... ...! 8 ix 2 j£ 3 0 — Set of 4 ................ 42 0 0
Elsley, A. J . Baby’s b ir th d a y ............................ 39  * 5 2 » 3° — 1902 ................ 105 0 0
F antin , H . ... Pansies x 11 „ 30 — — 54 12 0
Farqubarson , J . ... l.etterfern, Loch D o irh ................ 20 x 30 ” t 30 — — t>3 0 0
Fielding, Copley ... Fishing Boat off a |e tty ... ...1 8 X 1 2 ♦ >(, ,♦ 30 — w. 1840 ............... 28 7 0
Flem ish School Madonna ami Child ... ..J 7 ., ................1 »i 2 5 J. W atling, Esq. Circle. Panel ... 52 to 0
Foster, B irket River Scene ... ... .... 5 x 7 „ ................| 23 — vi. ... 37 16 0

D u r h a m ......................................... 1 6 i  x ,1 - 3 — \v. ... 67 4 0
A Cottage, with Children x io i ” 1

„ 30 — w. ... 89 5 0
11 ... Antwerp ... ............................ 5 * 7 30 E. Stainton, Esq. w. ... 48 6 0

A Ciirl, seated by a Well 10 x 7$ .. 3° » w. ... 42 0 0
Strasburg ... ................ 7 x 3 i .. 30 w. 22 1 0

>» ••• Rudesheim-on-the- Rhine 3° w. Vignette 24 3 0
Rye, Sussex ................ — ». 30 » w. Vignette 38 17 0

tl Calais ... ............... — 3 0 tl w. Vignette 34 13 0
Gallon, R. ... Auchlinsky ... ... ...1 44  *72 ,» 2 3 — — 31 to 0
Graham, P. Rocky Coast Scene ................ 43  X30 Powell (Bath) ' 9 D. S. Carr, Esq. ... 1897 ................ 450 0 0
H aas, J ,  H. L . de... Cattle in a Pasture ................ 27 x 19 Christie ................ „ 30 E. Stainton, Esq. Panel ................ 31 to 0
H arpignies, L. A W oodland (Bade 12 x 84 ................ „ 30 1 ~ w. 1879 ................ 33 '2  0
H ayes, E, ... Homeward Hound ................ 36 x 53" „ „ 30 ! — — 31 10 0
H erring, J .  F ., sen. A Mare and Foal ................ 9 4  x 12 « 30 1 1854, panel 31 10 0

U • • • Horses, Cattle, and Sheep 42 X72 ,1 23 — 1859 71 8 0
Farm  Horses ; Cows and Sheep 16 1. 30 — Circle. 1852, pair 39 18 0
Mare and Foal, by a Shed gft x 114 ' • ** .»- 30 — 1853, panel 27 6 0

Hurt, L . B. Highland Lake Scene ... 23 X39 30 F. W. Schliisser, 1899 ................ 99 15 0
Esq.

Jones, C. Highland S h eep ............................ I j 4 x 21 „ 23 — ' Panel ............... 29 5 0
Leader, B . W. Hayfield, W hittington ... 1 5i  X 2 l 4 „ 3° E. Stainton, Esq. 1 1881 ............... 79 16 0
Lucas, E. G. H. ... Veterans, having done their 13* x 114 3° H i 1884 ................ 44 2 0

Duty | 1
M acallum , Hamilton Prawning ... ................ 28 x 49 3° >t 00 OO n 105 0 0
M acW hirter, J .  ... ... Kdinburgh Old Town ... 30 X40 23 — — 42 0 0
M onticelli ... A Fete Champetre ' * 5 X24 ,1 3° » Panel ............... 94 to 0
Moore, A lbe it Across the Fields ................ ' Io4 x 20 „ 3° - - — 48 6 0
Noble, J. S ........................... Trying the Three Year Old 23S X 40 „ ............... » 3 0 1 E. Stainton, Esq. (881 .............. 44  2 0
Reynolds, S ir  J .  ... Portrait of Mrs. Billington 50 X 40 25 — — 7 1 8 0
Richardson, T. M .... Highland l.andscape .............. 8 4 X 22 „ 3° — w. 1887 .............. 37 16 0
Riedel, A .................... 1'he Morning Star | 65 X39 23 1 J. C. Bowring, Esq 1865 .............. 50 8 0
Sartorius, I . N. C o u rs in g ....................................... 17-4 x 21 J, „ 30 I 1817. Set of 4 .. 75  >2 0
Schendel, P. v a n .............. A Young W oman .............. ,11  X 9 | ^ ................ 3° Panel .............. 29 8 0
Seignac. G. Meditation ............... 4 ' x 29 ................ u 23 1 — — 33 12 0
Tadema, S ir  L . Alma W ho is It ? ........................... 1 114 x 0 ,, 30 | E. Stainton, Esq. — 651 0 0
Turner, J .  M. W. ... Kdinburgh ................ 4 x 6 » 3° It w. ... 141 15 0
Verboeckhoven, E. . oat. Kid, and Poultry ... 54 x 7.1. „ 3° Panel, i860 50 8 0

. Interior of a Shed .............. to X 134 „ 30 1 __ Panel. 1863 105 0 0
V eyrassat, J. . Heads of Cart H o r s e s ............... 33 X38 ................ „ 30 — 1883 .............. 39 18 0
Vickers, A. . The Conway at Llanwrst . 244 x 40 2 3 1854 .............. . 3 ' 1° 0
Webb, J .................................. . Namur, Belgium... - 23 X42 -  23 1878-9 .............. 27 6 0

>1 ... ... . . Mayence-on-the-Rhine ... - 37 X 16 11 2 3 — 34 13 0
W yllie, W. L ...................... . Greenwich .............. . •1 17 X354 J1 .1 30 j  PC Stainton, Esq. 1876 .............. 29 8 0

1
* The sue i- given in inches, the first figure stands for height, the second for width,
t  Pictures not otherwise described are oil-paintings ; abbreviations in “ R em arks” column : w., watercolour ; p., pastel.

ENGRAVINGS.

Painter. Engraver. 1
|

Title of W ork.
!
W here Sold. Date of Sale. Remarks.* Price

I | 1904 £
Constable, J . . . . j D. Lucas Salisbury Cathedral ... • * • ... Christie ... Jan. 20 m. 1st published state... 65 2 0

Landseer, S ir  E . C. G. Lewis ... Hunters at Grass ............... • . . *•* 1J • • 11 20 m. Artist’s proof 37 1 ft 0

1 T. Landseer... . . . 1 Monarch of the G le n ............... * i * . . .  m • »♦ 20 m. Artist’s proof 42 0 0

Law ience, S ir T . S .  Cousins ... . . . ' Lady Peel ............................ . ,  . . . .  • • • 17 20 m. 1st published state, 52 10 c
1 signed by engraver

............ M aster Lambton ............... • • • 20 m. 1 st published state, 102 5 0

signed by engraver
Meissonier, J .  L .  ;— E .  Boilvin ... Generals in the Snow... . . . . .  t) ! 7) 20 m. Remarque proof ... 31 10 0

A . J a c q u e t ............... Le Guide . . . . . .  )| 4 4 . t» 20 nt. Remarque proof ... 24 3 0
Les R ense ignem en ts............... . . . It 20 m. Remarque proof ... 36 15 0

J .  Jacquet ................ “ 1 8 1 4 " ........................................................ . .  - . . .  )) 1 tl 20 m. Remarque proof ... 52 to 0

“  i8c6 ” ........................................................ . . • 4 • tl " * It 20 m. Remarque proof on 52 10 0

l vellum
1 •‘ 1807” ........................................................ . 4. . . ^ tl * 1 20 m. Remarque proof on

OmO 0

1 t vellum, signed by
, 1

I | artist
1 | ---------—-

* Abbreviations in “ Remarks ” column : -m .,  m ezzotint; cp., co lour-p rin t; e., etching ; a., a q u a tin t; ca., coloured aquatint.
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A 1U!Re v ic t io n s .—*  signifies u n u sed ; wink., w aterm ark ; sur., surcharge ; perf., perforated ; imperf., im perfo ra te ; entire, entire envelope or w rapper ; 
mm., millimetre.

In the case of sales extending over m ore than  one day  we give the comm encing day as the date of sale.

D escription of Stam p. W here Sold. D ate of Sale. Remarks. Price.

EUROPE—(British Empire).
Great Britain, 1840, id. black on b lu ish * .......................................................Plumridge

„ 2 d . deep blue, p a i r * .......................................................Puttick
,, 1847-54, 6d . purple, o c ta g o n a l* ..............................Ventom
„ „ 10d . brown* .............................
•1 1855-7, Tr. green, two shades both*  .................  ... Puttick
„ 1857, i,d . rose carm ine, medium garte r on white* ... P lum ridge
„ >858, i d .  rose red, horizontal pair, lge. crown* ...
„ 1862, tx. green on plate 3 paper, ha ir lines, imperf. pair*
„ „ 9d . straw, ha ir l i n e s ..........................................
„ 1864-80, id .  red, plate No. 2 2 5 * ..............................Ventom
„ 1867-9,2x. dark  blue* ........................................................ Puttick
„ „ 2x. pale blue*
„ „ 2x. brown .......................................... ~~ ...
„ 1867-80, £ \  brown lilac, horizontal pair ...
„ 1867-83, 5X. rose, plate 1 * ..........................................
„ „ 5X. rose, plate 2* ...
„ „ £ $  orange on white*
„ 1881, id .  lilac, printed both sides*

1882-3, ^  1 purple, brown on white
„ 1883-8,2x. 6d . lilac on bluish* ... ... ... ... |t
„ Electric Telegraph Co., 1854-7, 1 r. black on fawn, pair* „

Telegraph, 1876, £ 5  orange . ..  .............................Ventom ..
„ O.W . Official, 1902, Queen, 5d . on piece... ................. Plum ridge
„ O.W . Official, 1902, Queen, lo d .  scarlet and  purple „

on piece
Cyprus, 1880, ix. green* ................................................................................ Ventom ..

„ 1881, 6 piastres, grey black* ..........................................
„ „ 30 paras on i d .  red, plate 220, double sur., one invert. Puttick
„ 1882, |  p iastre em erald, type 9 ...

Gibraltar, 1886, %d. to ix., set of 7* ..........................................

n
Ventom
Puttick

EUROPE—(Foreign Countries).
Austria, N ewspaper Stamp, 1851-6, 6kr. dull y e l lo w * ..........................
Brunswick, 1862 4, isgr. yellow ................ ................
Bavaria, 1849, 6kr. brown* ... ................
France, 1849, 20c. blue* .............................................................................

„ 1879-97, tc. black on Prussian blue*
„ Journal stam p, 1868, 2c. rose im p e r f .* .......................................

Mecklenburg, 1864, | sh. red, ro u le ttc d * ...................................................
Oldenburg, 1859, gr. black on green* ...

„ 1861, 3 gr. pale yellow*
„ „ A gr, green ................................................................

Parma, 1859, 80c. yellow* ... .............. .
Portugal, 1853, toor. lilac, vertical strip of 4 
Koutnania, Moldavia, 54 paras blue on green* ...
Russia, 1883, 7 kr. blue, pair imperf.* ..........................................
Saxony, 1850, 3 pf., red ................................................................ .
Spain, 1853, 2r. v e rm ilio n * ................
Sweden, 1866, 17 ore g re y * ...................................................................
Switzerland, W interthur, 2 ir. black and red

„ Zurich, 1843, 4r. black and red, horizontal lines, type 3
„ ., „ 4r. black and red, vertical lines
„ Geneva, 1843, 5c. and  5c. on yellow g reen ................
„ „ 1849, 4c. black and red
„ Basle, 1845, 2kr■ blue, black and c a rm in e ................

Tuscany, 1S53, 9 crazie lilac g r e y ......................................................
Wurtemburg, 1858 6o, 18 kr. blue*

„ „ 6 kr. green* ..........................................

ASIA—(British Empire).
Ceylon, 1857 9, 4</. rose, imperf. ...

„ „ 9d . lilac brown, imperf. ...
„ „ tx. 9d. green, imperf.*
„ „ Sd. b r o w n .............................
„ _ „ 2.v. blue .............................
„ i86 t, 81/. brown* .............................
,. „ ix. 9d . green*.............................
„ 1863-7, 2d . emerald* . . . ,
.. 1872-80, 2r. 50c. lilac rose*
„ „ 8c. orange yellow*
„ 1883-4. 24c. purple brown*
„ 1885, Ten Cents on 16c. lilac
„ „ Ten Cents on 36c. blue*
,, 1888-90, 5 cents on 15c., error without “ Revenue"*

Hong Kong, 1867, 18c. lilac* ...................................................................
India, 1854, 4 anna red* ...............................................................................
l.abuan, 1891, 6c. in red on 8c., sur. invert on piece ... ... * ...
Straits Settlements, 1867, 12c. in red on 4a. green, error double sur.*

„ Federated M alay States, 1900-01, $25 green and
orange, on Perak*

Ventom ... 
Glendining

>1 ...
Puttick

Plum ridge 
G lendining 
Ventom ... 
Glendining 
Ventom ... 
Glendining 
Ventom ... 
Puttick 
Glendining 

11

Plum ridge 
Ventom ... 
Puttick 
G lendining

Plum ridge
Puttick
Glendining

1904
Jan. 9 

,, 26
„ 21
„ 21
,, 12

19
,, 19
„ 19
„ S
„ 7
.» 12

>2
,, 12
« 7
„ *2 
,, 12 
„ 12
„ 26
»> -u
„ 12
„ 12
„ 7

19 
5

7
„ 7
,, 12
,, 12
,, 12

7
14
28
12
12
12
19
28

7
14

7
28

7
26
28
14

5
7

12
28
28
14
28

5
12
14

Ventom ... ,, 7
Puttick ............................. ,, 26
Ventom .............................. „ 7
Plum ridge •••■ ,• 5

>> ••• •1 5
Ventom ... ................ .. 7
Puttick ............................ „ 12

,1 ••• ••• '2
Ventom ............................. ,, 7
Plum ridge ................ „ 19
Ventom ................ „ 7
Puttick ................ „ 26

„ „ 26
Plum ridge „ '9

Ventom ............................ „ 7
It *•’ „ 7

Plumridge ................ „ 19
V e n to m - ............................ „ 7
Puttick ........................... „ 26

Very f in e ..........................
Fine, no gum

W ith gum
One m in t.........................
Mint, very fine ... 
Mint, with side margin . 
Mint, fine 
Perfs. c u t ................

Mint
Mint ................
Fine ................

Mint ................
Mint ................
Mint ................
Mint
Very fine ...
Mint
Fine, mint

Superb 
Very fine ...

Full gum ... 
Fine, with gum 
Fine
Very fine ... 
Mint

Gibbons’, 24 
Fine, no gum 
Fine, with gum ... 
Fine, mint 
Mint
Fine, part gum ...
Fine ................
Mint ................
Superb ................
Mint, very fine ... 
Very fine ...
Mint, creased 
Mint
Slight tear
Fine ..............
Mint
Thinned, but fine 
Very fine ...

Repaired ...
Very f in e ..............
Fine ...............
Fine ..............
Mint ..............
Gibbons’, 35, fine

Fair
Cut close, but tine 
Fine
Very f in e ............................
Fine margins, but cut ...
Fine, uneven perf.
Fine, with g u m ................
Mint ... ................
Fine, perfs. clipped
Mint ............................
Mint, very line ...
Fine .............................
Fine, but no gum 
Mint, very fine, with gum 

(S.G. 178)
Mint, but some perfs. clipped ..
Fine ........................................
Fine ........................................
Mint stained ................
Mint ........................................

X. d . 
O O

4 17 
I 16

6
4

15
3 5 
5 o 
9 o 
1 18
1 15 
' ' 5
2 2 
2 2 
I 12 
I I I
5 7
1 10
3  3
2 18
3 o 
1 10

o 
5

3

6
4 
6 
o

6
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
G
o
o
6
o
o
o
o
o
o
o

o
o
o
o
o

3 O 0
*■» 12 6
4 6 0
'y 15 0
1 17 0
-> 10 0
4 4 0
3 2 6
1 5 0

0 0
■ 7 6
3 15 0

'4 M 0
10 0

3 3 0
3 10 0
1 6 0
1 10 0
6 5 0
4 7 6
6 10 0

11 10 0
2 10 0
1 12 0
1 r 1 0
2 12 0

5 10 O
2 17 6
n 12 6
7 0 0
1 18 0
2 •> 0
2 12 6
I «5 0
4 10 0
1 9 0
5 13 0
1 8 0

6 0
3 5 O

3  5 
7 7
1 10
2 18 
6 o

Lady Harriet Cavendish. By J. Russell, R.A. , See THE MARCH CONNOISSEUR.
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Description of Stamp.

AFRICA—(British Empire).
British Bechuanaland, 1887, £ 1  lilac and black* ..............

»» .. io) lilac* ... ... ... ...
„ 1888, hit. vermilion, type 1* ..............
„ 1889, h i, black, double overprint*

British Central Africa, 1890, £ 1  blue* .....................................
„ 1891,/ i  blue,* apparently mint
„ ,, £2  red* ... ... ...
„ l895> £ l orange*......................................
„ „  £ 10  vermilion* ............................

.. „  £ * 5  blue green* ..........................

„ „ One Penny on 2d. green, double sur *
„ 1896, £1 black and blue* ..............

^ 10  vermilion* ... ..............
1. 425 green*...

■ 897, £ 10  yellow*

n
11

Where Sold.
I !
Date of Sale. Remarks.

British East Africa, Provisionals sur. in MS., ia. A.B. 0114a. brown ...
„ 189(^91,4a. grey ..............
„ 1891, A anna “ A B ” in MS. on 2a. red ..............
„ On Indian, 2r. brick r e d * .........................
„ 1895, (July), 1 anna, double sur.* ...
„ „ „ 5a. black on blue* ..............
„ „ „ 2r. red*................................................
„ 1897, eor. yellow green* .....................................
„ 5or- l'lac* .............., .........................

British South Africa, 1890, £ 2  red,* apparently mint ..............
„ » £ S  8reen ....................................................
„ „ ^10 brown ................................................
„ ,, ^ 10  brown, apparently? ..............
u >, 2 ‘ blue* .....................................................
„ 1896, l it  on 2><t-
„ ,, One Penny on 4?. grey* ..............
„ 1897, £ 1  black and red brown on green*

Cape of Good Hope, 1853, 4d. on blued*................................................
„ 1855-8, [5. yellow green on white, p a i r ..............
„ „ 15. yellow green on white, block of 4 ...
,, „ 15. dark green on white, p a ir * ................

„ 15. dark green on white*..............
1861, wood block, 1 d. scarlet ..............

„ „ 4d. dark blue, deep shade ...
„ „ „ 4d- pale blue*...........................
„ „ „  pale b lu e .........................
„ 1871-77, 55. orange yellow* ..........................
„ 1874 -80, Three Pence on 4d . blue, error “ Pencb ”
„ 18S0, 3 on y f .  lilac rose, vertical pair ...............
„ Vryburg, f  green, sur. “  V.R. Special Post,”

twice on piece
„ Mafeking, sans serif sur. 15. on 6d .

Gambia, 1880, is. deep green*
Lagos, 1874, 1 s .  orange, value 15A mm. long* ..............

„ „ 15. orange, value 16 1 m m .*.........................
„ 1884-6, 25. 6f/. olive black* .........................
„ „ 55. blue* .................................................
„ „  10.C lilac brown

Mauritius, 1847, POST OKUCE, 2d. blue*...................... .

1848, Post Paid, id. orange, early medium impression,'pair 
„  „  id. orange, early medium impression, pair

on piece
„ „  id. orange, early medium impression,

vertical pair
„  „ id. orange, early impression
„ „ 2d. deep blue, early impression ...
„ „  2d. deep blue, early medium impression,

error “  Penoc ”
„ „ 2d. blue, medium impression*
„  „  2 d .  blue, early medium impression
„ „ 2d. deep blue, early medium impression ...
„  „  2 d .  pale blue, lute impression, error

“ Penoe ”
1854-61, 15. yellow green, pair* .....................................
1859, (Oct.), large lillct, 2d. dark blue, with another on 

piece
„ (Dec.) Greek border, id. red, noSmargins ............. .
„ „  „ id. scarlet ........................

■ 876, lui.Kpr.NNV 'n on 9d. purple*................................... .
„ H A L K T E N N v on t)d . purple,* sur. invert. .............

1891, Two cents on 38c. lilac, double s u r .* ...............  *..
„ Two tents on 38c on 9d. lilac, double sur.,* 1 invert.

1899, 6 cents in red on 18c. green and blue, sur. invert.* ..,
Natal, 1S57, ut. bu ff................................................................................

„ ., 15. b u f f ................................................................................
„ 1874 8, 55. marone* ... ... ..............
„ 1875, 6d .  violet, double sur., apparently*.....................................
„ 1877-9, a t  0,1 6rf. rose, sur. four tim es*....................................
„ „ One Penny on 6d. rose, sur. invert.................................

Niger Coast, 1893-4, Half Penny in violet on 2 d .*  ........................
„ „ Half Penny on 2fad..............................................
„ „ Half Penny in green on 2\ d . on p i e c e ............
„ „ hautennv in blue on 2£d ., block of 6*
„ 1S98, 105. violet, vert, strip of 3* ... ... .............

Orange River Colony, British Occupation, 2nd printing, 6d . bright
carmine, mixed stops, on piece 

„ 1877, 4 on 6d. rose carmine, type B * .............

Price.

1904 £ .S’. if.
l’uttick • •• ,,, Jan. 12 Mint ........................... | 4 0

99 ••• • •• ... 99 12 Mint 5 5 0
... . .. 99 12 Mint, with “ Protectorate” twice 1 18 0
... • •• 12 Mint ... ... ... 2 4 0

Plumridgc ... ... < 99 •9 Mint *». 1 IQ 0
Puttick ... ... 12 2 O 0

1) ... ... 99 12 2 16 0
Ventom ... ... • •• 7 Mint, very fine ... * .. 3 0 0

1) ... ... i
1 ** 7 Mint, slight defect, and 3 perfs. 6 to 0

missing
99 ... ... ... 99 7 Mint, very fine, but 7 pens. -3 0 0

dipped
Puttick ... ... ... 99 12 Mint, the “ Blantyre” type 2 12 0
Ventom ... ... ... 99 7 Mint, very f i n e ............... 2 18 0

. .. 7 Mint, fine........................... 25 0 0
99 ... * ». 99 7 Mint, fine........................... 60 0 0
1) ... . * ... 99 7 Mint, a few perfs. missing « .. 5 12 6

. • 99 7 Pen marked and post marked... 1 10 0
Puttick . • ,,. 99 I 2 Fine ........................... 2 <7 0

99 ♦ • 99 12 Fine 3 3 0
Ventom ... ... ... 99 7 Mint, right margin plain 1 14 0
Plumridge . . ... 99 5 Mint ... ... 2 8 0
Puttick • • ».. 99 12 Mint ........................... * «« *7 4 0

.1 ... • . . .. 99 12 Mint ........................... ,,, 2 2 0
Ventom ... ... ... 99 7 Mint •,. 1 11 0

91 ... ... 99 7 Mint, 2 perfs. missing . . 2 12 0
Puttick • •• .. 26 Fine 1 16 0
Plumridge ,.. ... 99 19 Fine postal cancellation 1 3 0

99 ... 99 )9 Fine postal cancellation 1 10 0
99 ... ... 99 19 With gum ............... 2 0 0

Puttick ... • . » .. 26 Mint ........................... 1 10 0
Glendining ... ... 99 14 Fine ........................... 2 2 0
Puttick .. 12 Fine, no gum ............... 2 •7 0
Ventom ... * *» ... 99 7 Mint, top margin, very fine I 10 0

----- — Fine, with g u m ............... • . * I 1 0
Plumridge ... Jan. 5 Superb ........................... ... n 1 0

« ... ... 99 5 Very fine, one stamp cut ... 2 7 6
9« • •• ... 99 5 Superb, mint ............... ... 6 0 0

Puttick * * * .. 12 Mint ........................... ... 2 8 0
Plumridge ... ... 99 5 Superb ............................ ... 4 IS 0
Puttick •. ■ ... >9 12 Large margins, slight tear ... 7 7 0
Plumridge ... ... 99 5 Tiny nick at one corner 4 12 6

99 ... ... s Superb 3 O 0
Ventom ... ... ... „ 7 Mint, very fine ... I 10 0
Puttick ... ... „ 12 2 8 0

99 •. . 12 Top stamp, with sur. omitted ... 3 O 0
Ventom ... ... ... » 7 Fine ... I 16 0

Puttick 12 Very fine........................... 2 2 0
Plumridgc ... ... 99 s Mint ... 1 12 0
Ventom ... • •• ... 99 7 Mint ............... 2 14 0
Puttick ... ... ... 12 Mint ............................ ... 3 5 0

... ... 12 Mint ........................... 3 12 6
99 ••• • •• ... 99 12 Mint ........................... ... 4 17 6
99 ... ... 99 1= Fine ........................... ... 9 17 6
>9 ... ... 99 12 No gum, good margins. See 1450 0 0

illus. in last Number
*9 •*• *** ... 99 12 Good margins, very fine ... 13 0 0
99 •** ... ... 99 12 No margins at right, very fine... 16 0 0

99 ♦** ... ... 99 12 Large margins, superb ... 33 0 0

99 * * * ... ... 99 12 Large margins, fine, on entire... 4 7 6
91 ••• ... 12 Cut close, two sides ... 4 15 0
99 ••• ... ... 99 12 Very fine ... ............... ... 11 11 0

tf •** ... > * # >* ,2 Small margins, and creased ... 11 0 0
99 ••• 9* 12 Nice margins, on piece ... ... 9 10 0
99 ••• ... 12 On piece, large margins, superb 16 0 0
99 ... ... 99 12 Good margins ... ... 5 5 0

99 • • • ... 99 12 Mint, superb 2 4 0
99 ••• ... ... 99 12 Creased and cut............... ... 9 10 0

99 12 ____ 2 10 0
... 12 Fine ........................... ... 3 10 0

99 ••• ... 99 12 Very fa ir ............... ... 1 18 0
... • ♦ » 99 12 4 7 6
... . . . 12 Mint ... 2 12 6
... • • ■ 12 Mint ... 4 4 0
... • ■ • 12 Mint ... ... ... ... 3 .> 0

99 ••• ... • . • 99 26 Very fair ... ............... ... 1 10 0
... ... 26 Fine, but cut small ... 2 10 0

Plumridge ... 19 5 Fine ... 1 4 0
Puttick ... . .. 12 Torn ... 1 8 0
Ventom ... ... 7 Mint ........................... .,. 4 0 0
Puttick ... • • • 26 Very fair ... ... 1 9 0

... . .. 12 Mint ........................... ■ 12 0
Plumridge ... • • . s S.G. No. 14, fine... . .. 1 16 0

. . . 5 S.G. No. 26, fine... ... 1 7 0
Puttick _ 1, 26 Mint ........................... ... 6 IO 0

_ 26 Mint ............... ... <7 0 0
Ventom ... ... 7 Fine ............... ... I 10 0

Puttick ... . • . 99 12 Fine, no gum ............... ... 1 10 0

Lady Giorgiana Cavendish. By J. Russell, R.A. See THE MARCH CONNOISSEUR.
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Description of Stamp. Where Sold. Date of Sale. Remarks. Price.

Orange River Co’ony, 1896, Halve Penny on y i .  blue, double sur., Puttick
1904

Jan. 12 Mint ....................................
1

t
S4
16

d.
0

1 invert.*
„ 1900, V.R.I., 2nd printing, 2Ad. blue* ... 4 » » • • • • • • 12 Mint ... ......................... 2 0 0

>• „  V.R.I., id. violet, with “ I ” omitted, • 44 44* l> 26 Mint 3 0 0
normal type se tenant

Mint .................................... 18„ ,, V.R.I., 2A blue, no stop after V*... .. i* 26 I 0
„ V.R.I., bd. carmine, no stop after 

normal type se tenant*
V, 4 4 4 4 4 4 19 26 Mint ..................................... 3 7 6

Mint, fine....................................Scyth riles, 1S93, 12c. on 16c., sur. invert..................................... Glendining 4.4 44 11 14 2 10 0
„ 15c. on 16c., sur. invert., horizontarstrip of 3* » • • Ventom ... ... ... 91 7 Mint 3 10 0
,, 15c. on 16c., sur. invert.... Glendining ... 11 14 Mint .................................... 0 8 0
„ 3c. on 4c., sur. invert., block of 4 ............. ... 0 .. 11 14 Mint .................................... 6 I 2 6
„ 3c. on 4c., sur. invert* ... ♦ * Plumridge ... 19 19 Mint ........................ . 1 1 1 0

.. „ 1 5c. on 16;., double sur* 4 •« .. 91 19 Mint .................................... 1 '5 0

.. „ 3c. on 4c., sur. invert.*.............. * *. Puttick .. » 12 Mint .................................... I 14 0
Sierra l.eonr, 1862, b i. purple, imperf* ... Ventom ... * . 4 4 4 }> 7 1-ine 3 0 0

., 1894, Half Penny on 1 \d. lilac* ... .............. Puttick ... 99 26 F ine, part g u m ......................... 2 0 0
Swaziland, 1889-90, Ad. black, sur. invert., vert. p:iir*.............. ... Plumridge ............. 99 19 Mint, one being var.ety without 

“ d ”
2 12 0

,. „ 5r. slate, sur. invert. ......................... 99 19 3 O 0
Transvaal, 1877, is. green*........................................................... Puttick ... 4 • • 11 J 2 Mint 1 O 0

1879, 1 Penny in black on bd. black, type 10* 
1889, 2J Pence on is. green, error “  2' .”

• 1
Puttick Jan. 26

F me, no gmn .........................
Fine ....................................

I
I

10
3

0
0

„ 1900, V.R I., £ $  green.................................... 4 • 4 Plumridge 99 19 Very fine ... .............. 5 5 0
Lydenburg, bd. lilac on piece.............. .............. * • • Ventom ... 4 4 4 4 4 19 7 — 1 10 c

Uganda, 1895, 20 cowries violet on piece......................... . . . 19 7 Fl,ne c .................................... 1 10 0
Zanzibar, on Indian, 2a. blue, double sur., invert.*

„ 1895, ia, plum, blue over print*....................................
7 Mint, fine... 2 18 0

... Puttick .. 79 26 Detective... I 6 0
2a. blue, double over print* .........................

Zulnl.inrl, 1888, 5j . carmine* ............../  ... ................
. . . 91 26 Mint .................................... -» 4 0

”______ 4 . 11 1 1 Mint .................................... 3 5 0
„ 5J. carmine, used on piece ......................... Plumridge 4.4 4 . 19 ' 9 — 2 O 0

„ „ $ green, double sur.* .................................... ■ > Puttick 4.4 4 99 I 2 Mint ... .............. 2 2 0
1894-6, £ 1  purple on red* .................................... ■ • • Ventom ... .. 1» 1 Mint, very l i n e .............. 2 'y 0

„ £ 1  purple on red .................................... , , , Plumridge . 4 4 4 » • l ♦1 5 Mint .................................... 1 l b 0
„ purple and black on red* ... • » • Ventom ... ... » 7 Mint, very fine ... 3 9 0

„ „  on Natal Revenues, ,£20, but “ specimen ” ... ... Plumridge ............... 99 5 Mint ... ... .............. O 0

AMERICA—(British Emp'.rc).
Antigua, 1879, i \ d .  red brown, wmk. CC., perf. 14* ........................
Haliamas, 1861, 4d. dull rose, perf. 1 1 £ to 12,* no wmk. .............

„ „ bd. lilac, perf. to 12,* no wmk............................... .
„ 1894-8, £ 1  Venetian red* ...............................................

ISurbados, 1872, M . blue green, perf. 1 1x 14 *  ... .........................
„ 1873, 5j . rose* ••• ............... •_ ....................................
, „ Sj . dull rose, horizontal pair
„ 1878, id. on half of 31. rose

llritisli Columbia, i86t, 2\d . brown rose,* imperf. .........................
„ 1863, toe. blue, imperf.* ... .......................
„ „ 5c. rose, imperf.* ....................................
„ 1867, 1 dollar green and green, perf. 1 2 A * .............

lirltisli Guiana, 1850, 8c. green .................................... ‘  .............
„ „ 12c. blue ..........................................................
„ 1852, 4c. deep blue on piece ....................................
„ „ ic. magenta...
„ 1856, 4c. magenta..............
„ 1802, 2c. yellow, grapes border, error “ Postage”

,, Provisional, ic. black bn rose, crossed oval
border

„ 1875, 8c. rose* ..........................................................
„ „ 12c. l i l a c * ...............................
„ 1876,4c. blue, perf. 12A ... ...................................

„ 96c. d ra b * ..........................................................
Ilritish Honduras, 1882-7, yellow* ..............................................
far.uda, 1851, 12</. black on l a i d .........................

., 1852-7, 10 blue* .............. ..............................................
„ 1899, 2 cents on 3c. rose carmine, sur. invert.*

Dominica, 1874, bd. green*.....................................................................
.. 1877-9. >*• 1'lac*.........................................
„ 1887, u. lilac rose* ..........................................................

i i.ienndn, 1888, $d. on 2s. orange, strip of 3* ...................................

| Montserrat, 1884-5, 4̂ - blue ................................... . .............
4 Nevis, 1861, 4d. rose on blued* .........................................................

„ 1867, i j . yellow green ..........................................................
„ 1868, bd. grey* .....................................................................
„ 1874, 4 orange, Litho.* ..........................................................
„ 1878, 4d. orange* .....................................................................
„ „ bti. grey......................................................................
„ „ id. bright red Litho., perf. 11 A, sheet of 12 .............

,. 1883,6//. green* ....................................
* New l.runswick, 1851, bd. yellow .........................
" „ „ ir. mauve.........................
| Newfoundland, 1857, b£d. scarlet vermilion 

., „ ir. scarlet vermilion
i860, 4d. orange*.........................

., >897, One cent, on 3c. dull purple
if Nova s< otia, 1851, id. red brown.........................

„ „  bd. yellow green*
„ „  u. violet. ..............

p  -Christopher, 1882-90, 4<f. blue* . ...
1 l ucia, 1860, 4d. b l u e * .................................. .

„ „  id. rose red, block of 6 * ..............
1864, is . orange, corner block of 4* ...
1881,4d. yellow, perf. 12* ..............

Tlumridge
Glendining

11

Puttick
Plumridge
Putiick
Ventum ... 
Plumridge 
Ventom ...

>1 . . * *' 
Glend ining 
Flumritlge

Puttick
Glendining
Puitick

ft
11 . . .  

Ventom ...

Puttick 
Ventom .. 
Plumridge 

».

Puttick
Plumridge

9*

Puttick

Ventom ...
Puttick
Plumridge
Glendining
Plumridge

Glendining

Ventom ...
Plumridge
Puttick
Plumridge
Puttick

Ventom
Puttick

Ventom

Miss Farren. By Sir Thomas Lawrence. See THE

Jan. 5 Mint ........................ 1 9 O
11 M Fine ... ............... 3 17 6
11 14 Fine 5 i 2 6

12 Mint ... ... ... 1 6 O
5 Mint 1 12 O

19 20 M int, no perfs. at top ... 1 8 O
99 7 Fine ... ..........................- 3 5 O
91 s Superb ....................... 4 IO O

7 — 6 7 6
11 7 Very fine, with gum ......... 2 15 O

28 i 7 O
99 5 Mint ....................... r 10 O

5 Fine ....................... 7 O O
12 Cut round, very fine on entire.. 9 O O
28 F'ine ....................... 2 1 2 6

If 1 2 Very fine............... . 4 IO O
12 F ine, but corners cut ........ 3 7 6
26 Cut close ... • 8 O
7 Small margins ... 2 4 O

7 Mint ... ... ............... 4 O O
7 Mint ..................................... 6 O O

99 26 Very fa i r ..................................... 1 8 O
91 7 Mint ..................................... 3 3 O
19 5 Mint ..................................... I 12 O
19 5 No margins ......................... 15 5 O

5 Cut close at bottom ............. ■> 0 O
26 Mint ..................................... I 12 O

19 5 Mint 1 5 O
11 5 Mint ..................................... 1 12 O

>9 Mint ..................................... 1 10 O
11 1 2 Mint, superb, centre stamp with 

upright *• I) ”
7 '5 O

9* 12 Fine O O
7 — 1 t6 O

99 26 Very fine ... .......................... 2 2 O
91 •9 Fine, with gum ... O O
♦1 28 Fine, with gum ... ........ 3 5 O

5 C re a se d ........ . ........ • 7 6
5 Red post mark, very fine 3 5 O

91 28 Mint, has been severed and 
joined

4 IO O
11 7 Mint, perfs. clipped ........ 3 12 6
91 s Superb ........................ 2 4 O
91 12 Very tine....................................... 10 O O
19 5 Very fine......... 4 O O
19 12 Cut a Imlc close, very line to O O
19 1 2 Very line, no gum 4 5 O
91 26 Very tine, type 35 .............. ( 4 O
>1 26 Very h n e....................... 1 5 O
11 7 Very fine ... 3 •5 O
19 12 Very fine ... T 1 I O
19 26 Mint ...................................... "9 IO O
91 26 F'ine, no gum ........................... 1 10 O
91 7 Mint 4 0 O
91 7 Mint, very fine ... ............... 4 10 O
11 7 F'ull gu m ..................................... t >5 0

MARCH CONNOISSEUR.
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Description of Stamp. Where Sold.

•St. Lucia, 1883, ir. red brown* .......................................................... 1 Ventom
St. Vincent, 1861, 4*/. orange .......................................................... Puttick

„ 1880, Provisional, 1 d. in red on half 6d. blue green, corner Ventom ..
pair*

„ ., u. vermilion*  ........................................................ Plumridge
„ 1881, 4</. on is........................................................................  „
„  1883-84, 4d. bright blue, perf. 1 4 * ........................................... Ventom ..

... . « >885. 4d. red brown*.....................................................    „
1 obago, 1880, bd. stone* ..........................................................  ... Puttick
Trinidad, 1852, 1 d. blue, Litho., fine impression on piece ..............Ventom .,

1852-60, 1 d. indigo ... .................................................. Puttick
1859 (Sept.), 6d. green*.,. ............................................... Plumridge
1859 60, 4</. brown lilac,* pair............................................... Puttick

„ if/, rose red, strip of 3* ..'.................................. I „
1894, ioj\ green and blue* ... ..............  .............. | Plumridge

. ,, 5^'* ••• ••• ••• ••• ••• ••• ••• i>
lurks Island, 1881, 4 on i d .  red, type 15 .........................................................................Puttick . .

„ 1893, \d. on 4d. grey, horizontal strip of 3* ..............Plumridge
Virgin Islands, 1867-8, l.t. rose carmine, double lined frame* ... Puttick

„ „ 6d. rose on white* ........................ ... „
„  „  6d. rose on toned* .....................................  „
„ 1899, 4./. brown, error “  Pencf*..............  ... ... „
„ „ h i. green, error “  HAt.fffnny,” 12 copies* ...I Ventom ..
„ „ id. green, error w h a l f p e n n y ,”  12 copies*

A M E R IC A — (F o re ig n  C o u n trie s ).
Huenos Ayres, 1858, 4p. scarlet .........................
Colombia, 1861, 2 ĉ. black* .........................
Mexico, Chiapis, 1867, 2r, black on rose ..
Pacific Steam Navigation, 1858-9, ir. blue on bleut£*
United States, Justice, 90c., pair ... ..............

„ Justice, 90c.* .........................
„ Columbus Issue, 4$, block of 4  . . .
„ „ 5?, block of 4 ...

O C E A N IA — (B ritish  Em pire).

New South Wales, 1850, 2d. deep blue, Plate 1 ...
„ „ 1 d, pale red* ................................................
„ „ Sydney View, id . rose on white, Plate I* ...
„ 1851-3, 8z/. yellow .............................................. .
„ 1854-5, 5d. green, imperf. ................................... .
„ „ jf/. green, im perf.*...................................
„ „ 8d. orange ...............................................
„ 1888, 5J. purple ....................................
„ „ 20r. blue* ...............................................

New Zealand, 1855, imperf., London Print, id. dull carm ine.............
„ 1856, Colonial printing, half u. green on blue, used as

hd. on entire
,, „ ifi. red on blue, horizontal pair
„ i860 2, no wmk., pelure paper, id . lilac blue
„ 1863-66, 3d. mauve* .........................
„ 1864, 1 s. green* ....................................
„ 1872, id. brown, no wmk.*....................... .
„ 1875, id. deep lilac, wmk. large star*

(Queensland, i860, 6d., imperf. ....................................
,, „ id. carmine rose, imperf.* ...............
„ „ id. carmine rose, imperf.

1887-93, ^10 bronze, perf. 11 i 
Sotilli Australia, 1855, id . dull carmine, horizontal pair*

„ 1871, 3d. in red on 4f/.*..............
Tasmania, 1853, id. blue ... .........................

„ ,, id. blue, horizontal pair*
„ „ id. light blue ............ .
„ 1856, id. brown red on pelure, no wmk.*
„ 1857, ir. vermilion, pair
„ 1857-70, id . sage green, block of 6 * ..............
„ 1864-9, 2 d. deep yellow green* ..............

1892-99, £ \  green and yellow* ..............
Tonga, Service, 1893, 8</. blue* ....................................

„ „  „ is. blue*
Victoria, 1850, ^d. blue, roulette, horizontal pair...

„  i86t, id ., no wmk., roulette ..........................
,. „ id. green, 3 copies,* wmk. Onk P enny, a and 1

respectively
„ 1868 8, 3f/., wmk. B * .........................................................
„ 1868-81, 5.V. blue on yellow ..............................................
„ 1901 2, £ 1  carmine* \

£ 2  blue* J  .........................................................
Western Australia, 1854, 4d. blue roulette..............................................

,, 1857, id. brown black on red, primed on both sides
., „ Cd. black bronze, rouletted ........................
.. 1861, 1 s. deep green, rough perfs. ...

„ 4d. vermilion ........................ .............
1872-8, s,d. carm in e.............................................. .

.. „ 4d. carmine, horizontal pair*

., 1882-90, bd. lilac* ..............................................
„ >895 , Half Penny on 3d '. brown, sur. in red and

green*
„ >9°2, £  1 yellow brown ...................................

Puttick 
Ventom ... 
Puttick

51
Glendining
Plumridge
Glendining

Glendining

Plumridge 
Puttick 
Ventom ... 
Plumridge

17 #
Glendining 
Plumridge 
Puttick 
Ventom ...

Glendining 
Ventom ...

Glendining 
Ventom ... 
Plumridge 
Glendining 
Ventom ... 
Plumridge 

11
Ventom ... 
Glendining 
Ventom ... 
Glendining 
Ventom ... 
Glendining 
Puttick ...

11 • ' *
Ventom ... 
Glendining 
Ventom ...

Plumridge
Glendining
Plumridge
Puttick
Glendining
Plumridge
Glendining

17 
77 .

Plumridge
Puttick

Glendining

Date of Sale. Remarks.

1904
Jan. 7

77 26
77 7

77 5
91 •9
77 7
77 7
77 26
77 7
77 16
77 5
77 12
77 12
77 >9
71 >9
71 26
77 5
77 12
71 ■ 2 

1297
77 26
77 7
11 7

Jan. 26
7

26
12
>4
>9
28
28

Mint .........................
Fine
Mint, additional diagonal perfs,

With gum.....................................
Damaged by postmark...
Mint, perfs. clipped ..............
Mint
Fine, part g u m ..........................
Fine .....................................
Worn impression 
Mint
Mint, superb .........................
Mint, superb ... ..............
Mint
Mint ...............
Fine
Mint ... ... ..............
Fine, part gum ... ..............
Fine, no gum .........................
Fine, no gum .........................
Very fine.....................................
Mint .....................................
Mint .....................................

Poor
Fine
Torn
Very fine
Mint
Mint
Mint
Mint

Price.

£  s. ,i.
2 8 Q
• 6 0
5 7 (,

2 16 
4 7 
1 18
3 5 
1 >5

6
4 
7

2 
1
1
2 12 
4 o
2 2
2  O
1 9

3  >7
2 o 
2 2
2 8
3  7 
3  3 
3  3

2 2
1 10
2 2
3 3
4
2 5
2 16
3 f>

Jan. >4 Very fine......................... 1 16 0
28 Fine, but no gum ... 3 5 0

17 5 Very fine.............. ... >7 0 0
97 12 Close at top, very fine ... ... 1 12 0

7 Fine ......................... ... 2 6 0
S Mint ......................... ... 5 7 6

17 5 Very fine......................... ... 3 O 0
28 Mint ......................... 1 7 0

77 5 Mint ......................... ... t 3 0
12 Fine ......................... ... 2 4 0

19 21 Fine ......................... ... >7 6

77 7 One stamp cut ... ... 2 * 0
77 14 — I >7 0

21 - I JO 0
21 With gum, very fine ... 1 18 0

77 21 With gum .............. ... 1 12 0
21 Fine, with g u m .............. ... 2 12 0

71 >4 Very fine......................... ... I 16 0
11 7 Fine ......................... ... 3 >5 0
11 5 I 5 0

28 Mint ... 4 10 0
7 Mint .............. ... 2 2 0
5 Part gum, slight defect... • . a I 9 0
5 Fine ... 2 6 0
7 With gum, but creased ... • •• >> 5 0

11 28 Large margins ... 2 T 0
7 fine ... ... ... ... 2 n 0

28 Mint • . . 2 i 0
7 Mint ......................... ... 5 10 0

>4 Fine ... 1 6 0
26 Mint ......................... '8 5 0
12 Mint ... .............. * . * 4 5 0
12 Mint .............. ... 3 0 0
7 Fine . . . 2 4 0

14 Very fine. Gibbons’ No. 159 - 2 6 0
77 7 — 2 4 0

5 Mint .............. ... 2 16 0
11 14 Very fine.............. ... 3 12 H

71 >9 Mint ... 3 0 0

12 Very fine......................... ... 1 14 0

14 Very fine......................... ... 2 to 0
5 Pinhole, but full roulette ... 3 0 0

28 Mint ......................... ... 3 to 0
28 Well centred, mint ... 1 5 0
'4 Mint ... ' ... 1 >3 0
>9 Mint ......................... ... 2 r2 (1
26 Fine, no gum .............. ... I 10 0

>7 26 Mint ......................... ... I 10 0

71 28 Mint • • • 3 0

Portrait of an Old Lady. By Rembrandt. See THE MARCH CONNOISSEUR.
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Ceolnoth, Archbishop of Canterbury, 833-870.—Penny, tonsured bust, 
rKOl.NOTH. archikp. ; rev. on the limbs, and in angle of a cross, 
heheca. moneta—fine. Glendining, January 25th, 1904

Richard II.—Noble, without flag, richard uki gra rex, &c., rev. 
cross floriated within a tressure, in the centre R undipped—fine. 
Glendining, January 25th, 1904

Henry V.—Gold.—Noble, of usual type, quatrefoil after HYH, and an 
annulet between king’s arm and sword; rev. floriated cross, &c., 
quairefoils between words of legends—fine. Glendining, Janu­
ary 25th, 1904

Henry V I.—Gold.—Angel, henricvs ni gra, &c., S. Michael and 
Dragon ; rev. ship bearing royal arms and a cross, H and a lis at 
sides.of cross, per. crvse. tv a, &c.—fine. Glendining, Janu­
ary 25th, 1904

Richard I I I .— G o ld .—Angel, w . »/. rose and sun united,S. Michaeland 
Dragon, ricakij. ni. GRA. rex. angl. z. franc j rev. a ship 
Ivearing a shield and cross, r and a rose at sides of latter, per. 
i'kvce. tva , Sec.—fine. Glendining, January' 25th, 1904

Henry V III .—Gold.—Sovereign, 2nd coinage, m. 1/1. lis, king seated on 
throne, henricvs dei gratia rex, Sec. ; rev. shield upon a large 
double rose ; m. m. arrow, iiirsvs avtf.m transiens, &c.—fine 
Glendining, January 25th, 1904

Edward V I.—Gold.—Half Sovereign, 2nd coinage, uncrowned bust, 
scvtvm. fidei. PROTEGIT. Evm. ; rev. crowned shield between 
e.r. ; m. m. arrow, Edward, vi. i>. g., &c.—fine. Glendining, 
January 25th, 1904

Mary.—Gold.—Sovereign, the queen on her throne with orb and 
sceptre, at her feet a portcullis, maria d g ang. fra e. iur. 
regina MDt.tti ; rev. shield on large rose, a. dno. factv. est, 
&c.—fine. Glendining, January 25th, 1904 ^

£  S. d,

4 10 o

4 7 6

3 7 6 

3 0 0

4 1 7 6

6 0 0

3 2 6

7 0 0

t

I

1

£  s. d.
E lizab eth .—GOU).—Sovereign, ///. m. O (t6oo), crowned bust «r the 

queen, ELIZABETH I>.C., Sec. ; rev. crowned shield between E K 
scvtvm FIDEI, &c.—fine. Glcndining, January- 25th, 1904 3 10 o

S ilver .—Crown, m.m. 1 , bust of the queen with sceptre, Elizabeth, 
d.g. ang. fra. k t . HIRER R E G I N A ;  rev. square shield on a  cross, 
posvi. dev.m., Sec.—fine. Glendining, January 25th, 1904 3 12 6

James I .—S ilver .—Crown, «/. «• trefoil, king on horseback, a crowned 
rose on the horse housings, lACOBVS D.U. MAG., &c. ; rev. large 
shield, a plume above, QU*:. devs. contvnxit, Sec. (Hawkins 465)
—fine. Glendining, Jr.nuary 25th, 1904 5 0 0

Charles I .—Gold.—Pattern for a Sovereign, by Law-tins, bare head of 
the king to left, hair falling on shoulder, and wearing lace collar 
over armour, cakoi.vs d.g., Sec. ; rev. crowned shield of arms in 
high relief, between c. r. crowned, fiorent. concordia. regsa. ; 
m. m. on lioth sides a lis—fine. Glendining, January 25th, 1904 4 5 0

S i l v e r . —Siege Piece, Pontefract Shilling, 1648, lozenge shaped, 
avm s p ik O spero . c.R. crowned; rev. castle with flag in central 
lower, p.c. above, oits at left, at right a hand with sword—fine.
Glendining, January 25th, 1904 3 5 °

Commonwealth.—S ilver .—Crown, 1651, m. m. sun, obv. shield of 
Si. George, &c., the commonwealth of England ; rev. shields 
of St. George and Ireland, GOD with vs—the reverse somewhat 
double struck, otherwise fine. Glendining, January 25th, 19°4  4 10 o

Charles I I .—G old .—Five Guineas, 1679, second type, no lovelock
(Ruding, pi. xv, 9)—fine. Glendining, January 25th, 1904 5 17 6

Victoria.—Gold.—Proof Five Guineas, 1887—mint state. Glendining,
January 25th, 1904 5 7 6

Pattern Crown in gold for Jubilee coinage, published by Spink & Son—
rare in this melal, only six struck. Glendining, January 25th, 1904 7 1 5  o

MEDALS.
Sold at Messrs. G L E N D IN IN G ’S  on January 25th, 1904.

Africa.—Two bars: Uganda, 1897-98, I.ubwa’s (27th Bombay Infy.)— 
line

Two bars : East and Central Africa, Uganda, 1897-98, I.ubwa’s 
(3rd Baluch. I.t. Infy.)—edge impressed, fine

One bar: Juba River, 1893 (A. B., II.M.S. “  Blanche ” )—fine
Medal, silver, for the Ashanti campaign, 1900, obv. bust of King 

Edward V I I ; rev. lion, Sec. (West African Regt.)—mint state, edge 
impressed

line bar: Aro, 1901-1902 (Pte., Lagos Bn. W. A. F. F.)—edge im­
pressed, mint state

Army of India.—Coorg, 1839, ar. original silver medal presented for 
loyalty to the British Government during the Coorg Rebellion— 
fine

Hyderabad, 1843 (22nd Regt.), with Colonel Pennefather’s silver 
suspender—fine

Jellalabad, vii April, 1842 (mural crown); and Cahu), 1842 (13th 
Prince Albert’s Lt. Infly.)

< Ine bar: Maheidpoor (3rd Lt. Cavy.)—edge impressed, native officer s 
medal—fine

O n e bar; Seetabuldee and Nagpore (39th Regt. N. I.)—edge 
impressed, fine, with letter of verification

Groups.—Three Medals awarded to a Trooper, Kimlierley Light Horse: 
Rhodesia, 1896 (Gifford’s Horse); Mayor’s Medal, Defence of 
Kimlierley (1899-1900); four liars: Transvaal, Orange Free State, 
Defence of Kimberley, Relief of Mafeking—all in mint slate

Military General Service.—Six bars: Vittoria, Pyrenees, Nivelle, Nive, 
Orthcs, Toulouse (Sergt.,34th Foot)—in original liox of issue, mint 
state

live liars: Talavera, Albuhera, Pyrenees, Nivelle, Toulouse (Sergt., 
3rd Foot)—mint state, in box of issue

£  T- d. 

4 0 0

4  4 0  
1 3  1 0  o

4 0 0

9 0 0

7 to o 

5 0 0  

6 5 0  

to o o 

27 to o

9 1 0 0

6 1 5 0  

5 5 0

Three liars : Corunna, Fuenles d’Onor, Badajoz (Drummer, 4th Foot) 
Three bars : Barrosa, Vittoria, St. Sebastian (47th Foot)

Naval General Service.—Two liars : Trafalgar, Copenhagen, 1801 
One bar : Boat Service, 21st March, 1813 (Asst. Surgeon)
One bar : Basque Roads—fine

Volunteer and Regimental.—Medal, regimental, of the 20th East 
Devonshire Regiment, 20 May, 1802—fine

Medal, silver, of the 7 5*h Foot, 1815, obv. regimental badge; r«v.
Military Merit rewarded, from his comrades—fine 

Badge, oval, silver, elephant and castle, within a wreath ; rev. 
engraved, name of recipient and Regt., October 20th, 1802—fine

Medal presented to --------, 20th Foot, 1816, obv. sphinx, Egypt,
G. K. within a wreath; rev. Reward of Merit, Peninsula—fine 

Medal, silver, of the Winchester Volunteers, obv. the City arms 
crowned ; rev. the Best Shot’s Prize Medal, won by a Corporal, 
1805-fine

Medal of the 1st King s Dragoon Guards, from Lt.-Colonel Hawley, 
1798

Waterloo. Medal, 1815 (Ensign, 3rd Bn. 1st Foot or Royal Scots)— 
fine

Medal, 1815 (tst Bn. Gordon Highlanders)—fine 
Miscellaneous. Medal, oval, gold, oh- bugle and crown 95th Rifle 

Regt. ; rev. presented to a Captain, by his Brother <)Ulcers in 
Recognition of his most Gallant Conduct at the Capture of Monte 
Video, 1807—fine

Medal, silver, bust of King E dwakhus vii rf.x. imtekator ; rev.
for Distinguished Conduct in the field—mint state, edge impressed

Il.l.lvC . Long Service Medal, the rare variety with anchor,intended 
for Naval recipients ((Jr.-Mr. Sergt. 58th N.I., 18th January, lfc6o)

£  s- d  
4 0 0  
4 10 O 
3 15 o 

10 10 o 
3 3 0

1 0 1 5  o

12 0 0

9 0 0

It to o

6 10 0

10 10 0

7 10 0
3 7 6

12 0 0 

6 5 0

4 8 0

f i n e  . yv i r  t  a u c t i o n e e r s

7, ARGYLL STREET, REGENT STREET. W .
(ADJOINING OXFORD CIRCUS STATION.)

Open Daily for the reception of Fine Art Property, Jewellery, Silver Plate, Coins, Medals, Postage Stamps,
Antique China, Libraries, Miniatures, Pictures, &c

hntall or large consignments Catalogued and submitted for Sale without delay.
Liberal advances pending Sale if required.

m
w

«
c o \* s

? V
s

/ V  .

The forthcoming Sales in 

M A R C H  will be
TO SOLICITORS, 

EXECUTORS, & OTHERS.
Coins, Medals, and Stamps accurately valued 

or Probate or other purposes.
Valuations o f  JEWELS &  SILVER PLATE a t  L o w e s t  T o rm s .

FINE ART,
17th and 18th 

March.

FOREIGN s t a m p s ,
,0,h 4 1 Ith— 141h & 15th 

23rd & 24th March

COINS & MEDALS,
28th, 29th and 

30th March.

GLENDINING &  C O ., A U C TIO N E E R S  A N D  V A LU E R S , 7, A R G Y L L  ST., L O N D O N , W.



98 COINS— continued. Sale P ric C S .-F e b n ia ry , 1904.

C o lle c t io n  o f  E n g lish  C o in s
Formed by the late S. HAW, Kso., of Liverpool.

SOLD BY  SO TH EBY, W ILKIN SO N , & HODGE, 

on January i8th, 1904, and two following days.

Richard II. -  Half Nolile : t) : G : R«l.\ : z : F : Ac. ; one or two
crosses as stops between words of legends—tine Iml 12

Henry V. — Noble; 1>1. g r !V ; FR'Vntt ; quatrefuil after hVB; mullet 
beside king's sword hand; broken annulet on ship’s side; rvr*. 
in. in. pierced cross; i|uatrefoil in second (ptarler—line Lot 13

Henry V I.—Angel: k«L\. 'Vm’.l.. z. FK'Vntt ; trefoil’at commencement 
and end ol legend ; rev. in. in. pierced cross ; RHdH 1 ; trefoil stops 
one/';1., pellets on rev.—fine Lot 10

Henry V III.—Sovereign; second issu.-; m. in. okv. lis, rev. arrow; 
hHnKittvs. m i. ck'AMi'.Y. kHx. 'A'nGi.td. dr. FR'Vntt. tms. htB: 
king enthroned ; rev. lhdsvs. 'Vv'AH M &c. ; royal arms on expanded 
rose—fine Lot 26

Sovereign; late coinage; m. in . lis; reading TVnGL. FK'AnGlH. z.
hlHHKn. RHX ; rev. reads TRnsiUNS (sic); Komar it’s—fine

IvOt 2S
Sovereign; late coinage; nt. in. s ;  hliiEKn; Roman f.’s and m’s— 

very well preserved ' Lot 29
Edward V I.—Sovereign; second coinage; in. nt. arrow (rev. only); 

EDWARD. VI. IIEI. GRA. AGI.. FRANCE ET. HIB. REX, king 
enthroned ; rev. Ills, a v t em , &c. ; royal arms with Tudor sup­
porters; E. R. on tablet beneath— very rare, but crimped ;  the rev. 
very fine Imt 39

Sovereign ; Gurlh coinage ; tu. in. y (Southwark) Lot 41
11 alf Sovereign ; late issue, first coinage; nt. >n, arrow; reading 

kdw aru . 6. d.g . a g—very fine l-ol 44

frown; second coinage; nt. it., arrow ; EDWARD. VI. D. g. ag ., 
iVc. ; crowned bust to right ; rev. SCVTVM. FTDEI, & c., crowned 
shield l>elween K. R.—fine Lot 49

Half Crown; 1551 ; m. in. y ;  reading htutlR and with plumes on 
horse’s head—very tine Lot 55

Mary; Philip and Mary.—Sovereign; 15 53 t CKTriTV: (pomegranate) 
D : G : A’no ; fkA' : Z. hilt : RttotnA’ : CCdi.i ii  ; queen enthroned ; 
portcullis beneath ; rev. A'. DnO. FA'GTV. HST. l-STV. ’/.. ft SI". CD I k'Y. 
in. ouvt.. tikis ; royal arms in centre of expanded rose—fine

1 ot 60
Angel : m. in. lis; rttll,if. Z. m a r ia . D. G., &c., usual types; rev. 

A. DNO. FAlM'VM, &c., ship, &c.—fine Lot 62
Elizabeth. — Fine Sovereign; in. in. escallop; El.tZAHETll. D. G. ANG., 

queen enthroned; portcullis at feet ; rev. A. DNO. FACTVM, \ c . , 
royal arms on expanded rose—very fine and rare ; good portrait

Lot 65
Half Sovereign : with nt. in. lis—brilliant Lot 74
Milled Crown; m. in. lis; types as Milled Half-Sovereign—fine, 

slightly bent Lot 77
James I.—Thirty-Shbling Piece; in. in. mullet; i a c o b v s . d . g . m a . 

KKt, &c., king, seated on throne, to front ; background and liack of 
throne richly diapered ; portcullis lieneath feet ; rev. A. DNO. 
f a c t v m . e s t , &c. ; royal arms on cross fourchce ; value, \xx, 
aliove ; border of roses, lis and lions—very fine Lot 89

Noble or Kyal; in. m. coronet ; ofrv. tacohvs. d.g , m ag. b r it , &c., 
king in ship; rev. a . DNO. factvm . Est , & c.t sun and rose in 
centre of florcale saltire cross; crowned lion in angles—fine

Lot 97

jC  :■  <*■  

6 to o

2 2 0

2 iS o

5 7 6

8 0 0

4 0 0

5 0 0  
5 1 2  6

6 12 6

5 10 o 

4 4 c

9 5 0

5 0 0

4 4 0
6 0 0

4 6 0

7  5  0

10 o o

Spur-Ryal or Fifteen-shilling Piece; nt. nr. trefoil: iacobvs. d .g. 
m ag. hri, ike. ; sejant lion supporting shield ; XV at sides; rev. a . 
dno. fa c tv m , &c., sun and rose in centre of cross flory ; crowned 
liotj in each angle—fine Lot 98

Charles I.—Unite; Briol’s coinage—fine Iml i i j

Half Unite; Ilriol’s coinage—fine Lot 114
Three-pound Piece; Oxford mint, 1643 ; nt. m. plumes (ofrv ); ofrv. 

reads M.\GN, FRAN; the rev. legend on a continuous rihbon—a 
very fine and round coin Lot 117

Three-pound Piece; Oxford mint, 1644 ; nt. nt. small plumes ; types 
similar to last coin but of smaller size ; fine work ; m ag . b r i . fr a . 
ET. HIRER; 'OXON * beneath dale on reverse—fine Lot 118

Half Sovereign; Oxford mint, 1643; no in. m. ; ca ro i.VS. n. G. M. 
HR. FR. E l. 111. r e x . crowned bust to left; lace collar; x behind 
head ; rev. EXVRGAT. DEVS, &c., on continuous ribbon ; three 
plumes above, date below—remarkably fine Lot 124

Crown ; Tower mint; m. in. bell; figure of horse larger—fine
Lot 131

Oliver Cromwell.—Broad, 1656; o liv a r . d. g. r . p . a n g . sco. e i . 
111B., & c., fro, laureate head to le ft; rev. pa x . qV/p:r it v r . bello ., 
1656 ; crowned shield with arms of England, Scotland and Ireland 
—brilliant Lot 156

Charles II.— Hammered Broad, by Simon ; in. m. crown ; CAROI.VS. 11. 
l>. G. m ag . BRIT. FRAN. ET. m u. REX. ; laureate bust to left; rev. 
KLORENT. CONCORDIA. REGNA ; oval shield, crowned and between 
c. r . ; no inner borders—the head in unusually good relief Lot 160

Milled gold. Five-Guinea Piece, 1677; ofrv. ca ro lvs. 11. net. 
g r a t ia , laureate bust to right; elephant and castle beneath neck ; 
rev. m ag . b r ., &c., 1677; four crowned shields in cross; sceptre 
in each angle; monogram in centre; on edge, d ec v s, ike., 
vicesim o . NONO—very fine and richly toned Lot 1,1

James II.—Two Guineas, 1687 ; ordinary types—in brilliant mint con­
dition and rare Lot 194

William and Mary.—Five Guineas, 1693; with elephant and castle 
beneath busts and qvinto  on edge—brilliant I-ot 204

William III .—Five Guineas, 1701 ; usual types; ofrv. laureate bust to 
right ; rev. four crowned shields in cross ; dkcimO tEktio on edge 
brilliant and rare I-ot 218

£  S. d

11 5 0 
7 5 0 
7 7 6

9 5 0

it  15 0

6 5 o

6 0 0

8 1 5 0

5 0 0

6 1 7 6  

10 7 6 

71 2  <i

6 7 6

Two Guineas, 1701; types as last—brilliant Lot 219 5 ■ 5 °

Anne.—Two-Guineas, 1714—very fine I-ot 226 4 0 0

Pattern Farthing, 1713, . f t  ; ofrv. ANNA.  DEI .  GR A T I A,  bust to left: 
rev. Br it a n n ia . 1713, Britannia seated to left ; broad border of 
oval dots and plain inner circle on both sides—brilliant Lot 232 3 4 0

George I .—F’ive-Guineas, 1716 ; ordinary types; secvndo  on edge—
brilliant Lot 238 8 5 0

George II.—Isle of Man; Proof in ft of the “ Stanley”  Penny and
Halfpenny of 1723—both in very fair condition and rare Lot 276 8 7 6

George III .—Isle of Man. Douglas Bank Tokens for Five Shillngs,
Half Crown and Shilling, 18 11; all with view of Peel Castle on 
obverse—fine set Lot 303 29 o o

George IV .—Proof Set, Coinage of 1826. In gold, Five-pound and
Two-pound Pieces, Sovereign and 11 alf Sovereign ; in silver, Crown,
Half Crown, Shilling and Sixpence; in copper, Penny, Halfpenny
and Farthing—a brilliant set Ix>t 3 ° 9  *3 9  0

Victoria.—Proof Coinage of 1839; in gold. Five-pound Piece, Sovereign 
and Half Sovereign; in silver, Crown, Half Crown, Shilling, Six­
pence and Fourpence ; in copper, Penny, Halfpenny and Farthing 
—all brilliant Lot 320 12 5 0

O B J E C T S  O F  A R T .

Uatdvi-I, < b’ong Venetian tnnnicl, with tun Cmts-nf-arms, and formal 
scrolls ingold on white and e ark blue ground. Christie, January 29th, 
1904

t haulaine, Louis Seine, gold enamel, deorated in translucent enamels.
1'mtick Simpson, January 29th, 1904

Devotional tablet, ivory, 14th century, representing the Coronation of 
the Virgin, from < Irvieto. Christie, January 29th, 1904

Drinking vessel, formed as a (minted shoe, of leather, embossed and loolid 
with inscriptions and punched ornaments ; nt the point is a silver 
mount, to which is attached a 1*11 : around the lip a parcel-gilt band, 
emlmsscd with formal flowers anil foliage, German, late 17th century. 
Christie, January 29th, 1904

£  s. d.

33 '2 o 

20 o o

t i l l  o 

4 f 2  O
Head of Apollo, ancient Greek marble, of tine style. Christie, January

2<»ih, 1904 27 6 o
Intagli, bust of Clio, to right, with the historic roll of papyrus in her hand ;

an Arundel g -in, red sard. Christie, Januaiy 29th, 1904 4S 6 o
Intagli, Hercules and the Nemean lion, upon a red sard : a very fine gem, 

of Greek work, mounted in an antique gold setting, of stirrup form.
Christie, January 29th, 1904 84 o o

Medallion of Syracuse, head of Persephone to led, around four dolphins ; 
ter. Yictorius quadtiga, to It ft above; Victory, aln>ut to crown 
charioteer, in exergue Cuirass, helmet, Ac.—fine silver. Christie,
January 29th, 1904 30 o o

Medallion, silver-gilt (oval) of Damian Harlan von dor Ltycn, Arch­
bishop of Mayence anti Bishop of Worms (1675-78), Da m ia n - 
iiARTARn'DG'ARGHiEFS'MOG; bust right, bare-headed, wearing 
richly embroidered gown, plain falling collar and Irands, laurel 
Imrder ; rev. s -R-l'GERM'AKCKIC'I'K'KL'EJS'WORMS, arms of the 
Episcopate, surmounted by Electoral crown, with crozier and sword 
in saltire, laurel border. ' The medallion is mounted in silver-gilt 
Imrder, decorated on either side with scroll design in enamel, and 
attached to an enamelled g tld cross depending from a rosary of ceiral 
beads with small gold filigree heads between, and at intervals larger 
enamelled gold beads of ovoid form. Christie, January 29th, 1904 40 to 0

Plaquette, brorze, Galcazzo MondelD, of Ademo: The Blessed Virgin, 
suckling the Infant Saviour. Within a recess, sealed right, the Virgin 
with the Holy Child; on either side elaborately decorated columns, 
partly concealing figures of the Saints Jerome and Anthony, at the base 
of Columns two seated Cupids; above the c.iief design, within a semi­
circular compartment, Christ rising from thc-tcmbltelwecn two sleeping 
soldiers. The reverse of this fine plaquette, of “  I'ax ”  form, I tears 
the following inscription: hoc-o pv s-MONDEI.a\OF.r -A-RIFKN "MCCCCXC 
—102 mill, by 66 mill. Christie, January- 29th, 1904 77 D 0

Statuette, bronze, of a dancing boy, holding the mask of Comedy.
Christie, January 29th, 1904 6j o ‘

Statuette, bronze, of Hermes, by Alfred Gilbert R.A., 14J in. high.
Christie, January 29th, 1904 65 o 0

Jewelled Waxes. See THE MARCH CONNOISSEUR.



February, 1904.—S a l e  P r i c e s SILVER. 99

,\|ii.ilt' spoon, wilh figure of an Apaslle holding a book, Norwich, 
t hrislie, January 28th, 1904 all al

Apostle spoon, wilh figure of Saint Philip, Norwich hall-mark, thrice 
repeated, the seeded rose crowned. Christie, January 28th, 1904

all at
Aposih ‘Spoon, with figure of Saint Simon Zclotes, temp. Mary, London 

lull-mark, 1555, maker’s mark, spiked S. Christie, February 4th, 
no+ all at

Il.iul ;ind cover, circular, chased with masks, foliage and scrolls, trellis, 
mid scroll-pattern panels, and Amorini supporting shields, 6$ in. high, 
.■Id Dublin hall-mark, circa 1740; maker’s mark, T W, with crown 
aUne, probably by Thomas Walker, 17 ozs. Christie, January 28th, 
1904 per oz.

Caster, small plain, 1761, 2 ozs. 8 dwls. Christie, January 28th, 1904
per cz.

Caster, (leorge II, vase-shaped, slightly moulded with shells, 6$ in. high, 
by Paul Crespin, 1733, 9 ozs. 19 dwts. Christie, February 4th, 1904

per oz.
Caster, George II, plain vase-shaped, with moulded borders, 75 in. high, 

by Abraham Buteux, 1729, 13 ozs. 13 dwts. Christie, February 4th, 
J904 per oz.

faster, Queen Anne, octagonal, engraved with shells and trellis work, 
6i in. high, by Louys Cuny, 1712, 8 ozs. 18 dwts. Christie, February 
41I1, 1904 per oz.

Cream-pot and ladle, plain vase-shaped, with reeded borders and handles, 
1792, 7 ozs. 13 dwts. Christie, February 4th, 1904 per oz.

Cup. plain two-handled, with scroll handles, and threaded rib round the 
centre, Cork sterling mark, by Carden Terry, circa 1750, 5 in. high, 
12 ozs. IS dwts. Christie, February 4th, 1904 per oz.

/
Cup and cover, George II, two handled, decorated with flowers, foliage 

and trellis work, in scroll borders, in fiat chasing, with a ribbed band 
round the centre, and baluster knob to the cover, 10$ in. high, by 
Ayme Vedeau, 1742, 58 ozs. 15 dwts. Christie, February 4th, 1904

per oz.
Dessert spoons, five rat-tailed, by Jane Lambe, 1719-1729 ; and a beaded 

wine funnel, 1784, 8 ozs. 14 dwts. Christie, January 28th, 1904
per oz.

Loving cup, plain two-handled, 1771 , 18ozs. t8dwts. Puttick & Simpson, 
January 29th, 1904 per oz.

Loving cup, Queen Anne, two-handled, with female figure handles, 15 ozs. 
15 dwts. Puttick & Simpson, January 29th, 1904 per oz.

Mug, Queen Anne, plain, beaker-shaped, with applied scroll handle, by 
Francis Garthorne, circa 1705, 3 ozs. 17 dwts. Christie, January 
28th, 1904 per oz.

Mustard-pot, pierced cylindrical, embossed with laurel festoons, 1780, 
3 ozs. 7 dwts. Christie, February 4th, 1904 per oz.

1'orringcr, Charles II, small, with shaped sides and scroll foliage handles, 
embossed and chased with a wreath of large flowers and foliage, 3 in. 
high, 4$ in. diameter, 1666; maker’s mark, S N with two pellets
nlxive and a mullet and two pellets below, in heart shield, 4 ozs.
19 dwts. Christie, F'ebruary 4th, 1904 per oz.

Porringer, William III, wilh scroll handles embossed with a corded band 
and spiral fluting, 3$ in. high, by Wm. Middleton, 1698, 4 ozs. 17 dwts. 
Christie, February 4th, 1904 per oz.

£  *

14 to o

2 5 0 0  

49 o o

2 3 0  

1 1 o

1 to o

i
2 10  O |

i

5 IS °

I 14 o

1 8 o

2 1 o
I

01 9  o

0 17 6 *

2 3 0

1 1 o

2 1 2  o

l

4 1 7 0  

5 i 7 o !

£
Spoon, Charles I, slip-lop, 1642, maker’s mark, W C with a quatrefoil 

and five pellets, in plain shield. Christie, I'ebruary 4th, 19 *4 all at 19
Spoon, Charles I, seal-top, 1630; maker’s mark, D enclosingC. Christie,

January 28th, 1904 all at 9
Spoon, James I, seal-top, 1624, maker's mark, I F ; and a Charles I seal- 

top spoon, 1633, maker’s mark, FI F\ Christie, February 4th, 1904
all at 23

Spoon, surmounted by a figure resembling Buddha, the bowl pricked wilh 
initials and date 1669, provincial mark within bawl, a seeded rose (?); 
maker’s mark, K C, wilh a mullet between. Christie, January 28th,
1904 all at 9

Sp ton, James I, seal-top, 1617; maker’s mark, I F, wilh pellets and a
mullet, in shaped shield. Christie, January 28th, 1904 nil at 6

Spoon, early 15th century, the handle of hexagonal section, tapering 
towards the end, and surmounted by a spear or diamond top following 
the lines of the shaft, marked with the earliest known London hall­
mark inside the bowl, the uncrown.d leopard's h.'ad, in dotted circle. 
Christie, January 28th, 1901 all at 29

Spoons, six William and Mary, rat-tailed, with flat notched-top handles,
1693 ; maker’s mark, W C, wilh coronet above. (’hrislie, Jan iary 
28th, 1904 all at 36

Spoons, six Queen Anne rat-tailed, with shield-top handles, by Isaac 
Davenport, 1703, weight 14 ozs. Christie, Jan lary 28th, 1904 all al 47

Spoons, pair, James I, seal-top, 1618; maker’s mark, crescent enclosing
mullet. Christie, January 28th, 1904 all at 9

Tankard and cover, Queen Anne, William Gamble, 1704, 26 ozs. 4 dwts.
Knight, I-'rank, and Kutley, January 13th, 1904 peroz. t

Tankard and cover, Queen Anne, 31 ozs. 10 dwts. Puttick & Simpson, 
January 29th, 1904 per oz. 1

Tankard and cover, James II, plain, with double spiral billet and hollow 
scroll handle, 6A in. high, 1686, maker’s mark, T C with a fish aliove 
and a fleur-de-lys below, in a shaped shield, wilh short spout, added 
at a later date, 23 ozs. 2 dwts. Christie, February 4th, 1904 per oz. 2

Tankard and cover, plain, wilh spiral billet and reeded borders, New­
castle hall-mark, 1706, by John F'rench, wilh spout added at a later
date, 21 ozs. 7 dwls. Christie, F'ebruary 4th, 1904 peroz. 1

Taper-slick, moulded with shells at the angles, 1750, 5 ozs. 8 dwls.
Christie, January 28th, 1904 |>er oz. 1

Taper-stick, Queen Anne, plain, with baluster stem and octagonal foot,
17 11 ,3  ozs. 18 dwts. Christie, F'ebruary 4th, 1904 peroz. 2

Taper-stick, George I, plain, on moulded hexagonal foot, 1721, 3 ozs.
13 dwts. Christie, F'ebruary 4lh, 1904 per oz. 2

Ta/zi, Commonwealth, on spreading foot, 11$ in. diameter, London hall­
mark, 1656; milter’s mark, II I monogram, with three mullets, in 
shaped shield ; at a later date the border of the lazza has been 
embossed with foliage and beading, 24 ozs. 16 dwts. Christie, 
January 28th, 1904 peroz. 1

Tea-kettle, chased with flowers, scrolls, and shell ornament, on open 
lrip:>d stand with lamp, the border pierced and chased with masks, 
Mowers and strap work, by Peter Archamlio, 1767, 56 ozs. 18 dwts. 
Christie, January 28th, 1904 peroz. 1

Trencher-salts, pair, Queen Anne, plain oval, 170S, 4 oz. 17 dwts.
Christie, January 28th, 1904 peroz. 8

Wine cup, George I, 5 ozs. 18 dwts. Puttick & Simpson, January 291I),
1904 per oz. 1

PORCELAIN AND POTTERY.

£  i-  *■
Copeland.—Vases, pair, painted with arabesques and flowering plants, 

and gilded swan handles, 27 in. high, and pair of ebonized pedestals 
for same. Powell & Powell, Bath, January 19th, 1904 50 o o

Crown Derby.—Dessert service, with gold arabesque deep borders, the 
centre panels enriched with landscapes and Oriental birds, com­
prising centre dish, 12 side dishes, 2 tureens, covers and stands and 
22 plates. Powell & Powell, Ifcrth, January 19th, 1904 90 o o

Dinner service, painted with flowers and leafage in the Oriental state, 
in red, blue and gold, consisting of 102 pieces. Christie, January 
22nd, 1904 58 16 o

Swansea.—Dessert service, painted with bouquets and sprays of flowers, 
and with gilt scrolls and raised white flowers on the borders, con­
sisting of 41 pieces. Christie, January 22nd, 1904 39

Wedgwood. — Plaque, oblong, w ith a processional of ItacchanaLan figures 
in white on sage-green ground, 6 in. by 24 in., framed. Christie, 
January 22nd, 1904 19

Worcester.—Dessert service, by Chamberlain, painted with landscapes 
and sprays of flowers in pi ere -d white and gold borders, consisting 
of 47 pieces. Christie, January 22nd, 1904 42

Tea and coffee service, gold, blue and red, comprising teapot, cover 
and stand, basin, ewer, 12 coffee cups, 12 tea ditto, and 11 saucers.
Powell & Powell, Bath, January 19th, 1904 27 o o

Fulham Ware.—Dish, decorated in red and brown, with a pelican in her 
piety in the centre, and masks on the border with initials W.K.,
18 in. diameter. Christie, January 22nd, 1904 26 5 o

Hispano-Mauro.—Dish, with gadrooned border, with panels of chequer 
and diaper ornament in pale copper lustre, 19 in. diameter.
Christie, January 22nd, 1904 19 19 o

Lowestoft.—Dinner service, enamelled with sprays of flowers, and with 
dark blue and gold zig-zag border, consisting of 82 pieces. Christie,
January 22nd, 1904 37 16 o

Vases, set of five, painted in oriental subjects, on apple-green ground.
Puttick 8: Simpson, January 29th, 1904 * 16 o o

Persian.—Dish, deep, its whole surface enriched with a reserved design 
of intertwined arum-lily leaves upon a dark blue ground, 17 in. 
diameter. Christie, January 29th, 1904 99 15 o

Dessert-service, painted with panels of birds and insects on a blue 
ground, consisting of 35 pieces. I’uttick & Sintpsjn, January 29th,
1904 20

Dinner service, by Chamberlain, painted with sprays of flowers and 
green seaweed in turquoise borders, consisting of 116 pieces. 
Christie, January 22nd, 1904 43

Dinner service, painted with fluw.-r* and foliage in red, blue and 
gold, wilh dark blue bands and white and gold gadrooned edges, 
consisting of 124 pieces. Christie, January 22nd, 1904 42

Tea and coffee service, comprising teapot and cover, tea bottle and 
cover, sugar basin and cover, cream ewer, slop liasin, 2 deep plates,
6 coffee cups, 6 tea cups and 6 saucers, square mark. Powell ic 
Powell, January 19th, 1904 73

Tea-service, fluted pattern, decorated with sprays of flowers in gilt on 
white ground, square mark, consisting of 25 puces. Puttick & 
Simpson, January 29th, 1904 25

The Toby Jug: An Eighteenth Century Grotesque. S e e  THE MARCH CONNOISSEUR.

a. </.

O O

1 0  o  

o o

10 o 

o o

o o

o o 

o o 

o o 

14 O 

16 o

6 o

16 o

5 o 

16 o

2 O

* 3  o

o 6 

5 o 

1 0  0

,r. d. 

i S  0

1 9  o

o  o

0  o

1 r> 

o  o

1 0  o  

o  o



100 Sale Prices February, 1904.

REGISTER OF PROPERTY SALES.

A BBR EV IA T IO N S.

C. —Copyhold 
F.—Freehold 
L.—Leasehold
CGR.—Copyhold Ground Kent 
FGR.—Freehold Ground Kent

IGR.—Improved Ground Kent 
I.GR.—Leasehold Ground Kent 
KK.— Estimated Rent 
GK.—Ground Rent 
UT.—Unexpired Term

BII.—Beer House 
PH.—Public House
O. —Offices
P. —Possession

S.—Shops
QR. — Quarterly Rent 
WR.—Weekly Rent 
YR.—Yearly Rent

Shares.—Fully Paid unless otherwise stated.

SA LES A T  T H E  M ART, LONDON, U N LE SS O T H E R W IS E  S TA T E D .

RESULTS OF AUCTION SALES.

A BERG A V EN N Y, Monmouth.—26, Lion Street, F, Y R  £32 ... ...............  ............... ...............

ALDINGBO URNE, Sussex.—Aldingbourne Mill, Bakery, House, Sec., area 4a. or. 5p., F, P ...............
ANGLO -SICILIAN SU LPH U R .—200 £ 1  Preference S h a r e s ........................... ...............
ASSO CIATED PORTLAND C EM EN T M A N U FA C TU R ER S.— 105 £ 10  Ordinary Shares ...............
BARKIN G GAS.—153 £ 1 °  Ordinary Shares ............................................................. . ...........................
BA RN SBU RY. 62 to 78 (even), Copenhagen Street; also Cab Yard in rear, F', E R  £400 ...

i-and 2, Francis Street, F, E R  £6 0 ; also “ George the Fourth Tavern,” FG R £80, Reversion in
51 y e a r s ..............................................................................................................................................................

3 to 8, Francis Street, F', ER  .£205 ............... .......................................................................................
21, 23 and 25, Pulteney Street, and 9 to 12, Francis Street, F, E K  £200 ...................................................
27 to 49 (odd;, Pulteney Street ; also “ Broughton Cottage,” F, E R  .£ 4 0 0 ...................................................

BA T T E R SE A .—1, Kassala Road, ut 71 \  years, GR £7 , E R  £ 3 5 ...........................................................................

BA TT ER SEA .—36, 38 and 40, Knowsley Road, ut 65J years, GR £ 10  io.v., WR £ 7 1 i o . r . .........................
BE LV E D E R E , Kent.—Picardy Manor Way, Freehold Manufacturing Premises, area la. or. i6p., F, P .
BETH N AL G R EE N .—15, Quitter Street, ut 18J years, GR £4 mt., WR £39 ....................................
BOSTON, Lines.—Wide Bargate, See., Two Freehold Shops and Houses ; also a Warehouse, area 860yd

BOW.— 17, St. Stephen’s Road, ut 50 years, GR £4, Y R  £28 .......................................
BOW.— 72, St. Stephen’s Road, ut 22J years, GR £5, W R £32 10s. ... ... ...............

■ 57 . >59 and >63, Tredegar Road (S), YR £ 1 1 0 ;  also IGR £ 5  5.r., ut 59 years, GR £ 16  16 
BOWES PARK.--1 56, Whittington Road, ut 76 years, GR £6 i o j , Y R  £28 ...
BRIGHTON.—St. Catherine’s Terrace, “ The Sussex Hotel,” F, P .......................................

West Street, “ The Carpenter’s Arms” I’ .-H. (Christie’s), F, P 
BRO CKIE PELL ARC LAMP.— 5o o £ i Ordinary Shares
BROMLEY-BY-BOW .— 19 and 20, Franklin Street, ut 48.! vears, GR £8, WR £57 qj.
BRoM LEY-UY-BOW .—90 and 92, Fern Street, F, WR £62 8j .....................................................
BRUSH ELEC T R IC A L E N G IN E E R IN G  CO.—£55 Perpetual Second Debenture
CALEDONIAN ROAD.—8 and 10, Gifford Street, ut qci years, GR £ 12 , ER £ 7 2 ...............
CAMDEN TOWN.—221 and 223, Camden Road, ut 32 years, GR £ 10 , YR  £ 120

272, Camden Road, ut 39 years, GR £6, YR £97 i o j .............................
CAMDEN TOWN.—34, Prebend Street, ut 16 years, GR £ 12 , YR  £30  ............... ■
CANONBURY.— 1, Canonbury Park South, ut 32^ years, GR £ 10 , E R  £ 8 0 ...........................

CATFORD.—Ctilverley Road, FGR £ 10 , Reversion in 97 A years... ... ...............
Sangley Road, FGR £22 u., Reversion in 97A years ...

CH ELSEA . —12, 13, 14, 18, 24 and 25, Trafalgar Square, ut 5 years, GR £36, ER £351

Trafalgar Square, “ Elgin Studio,” with Workshops and Yard in rear, ut 5 years, GR nil, YR
£22 ioj........................................................................................................................................................

Trafalgar Square, Business Premises, with Yard and Outbuildings, ut 5 years, GR nil, YR
£ 3 7  ioj........................................................................................................................................................

Trafalgar Square, “ Manresa Hall,” with Stabling, Sheds and Kiln in rear, ut 5 years, GR nil,
YR £22 ioj.................................................................................................................................................

Trafalgar Square, Two Builders’ Yards, Timber Yard, Saw Mills, Workshops, &c., ut 5 years, GR nil,
YR £326 5J............................................................................................................... .........................

Manresa Road, 1 to 8 and 8a, Wentworth [Studios ; also “ Wentworth Villa,” ut 5 vears, GR nil,
YR £415 ••• ..........................................................................................................................................

Arthur Street, IGR £146 8j ., ut 5 years, GR nil .............. ... ... ..............
25, Oakley Crescent, YR £48, also IGR £6, ut 49J years, GR £ 1 2 ...........................................................
78, Manor Street (“  Safety Lamp Coffee Palace”), ut 49A years, GR £6, YR £ 4 0 ....................................
41, Fernshaw Road, ut 60J years, GR £2 ioj., YR £42 " ......................................................................

CHELSEA.—29, Radnor Street, ut 37J years, GR £6, YR £30 ...
109, Beaufort Street, ut 46J years, GR £8, ER £60 .................................................................................

CHISWICK.—13, 15, 17, 19, 29, 31 and 33, Annandale Road, ut 75 years, GR £44 2j ,, WR £291 4-r. . .
CITY AND SUBURBAN GOLD MINING AND ESTATE.—50 £4 Ordinary Shares.........................
CITY OF LONDON.—42, Finsbury Square (Offices), area 4,050ft., ut 14 years, GR £283 3j „ YR £770
CLAPHAM.—125, Dorset Road, F, P...............................................

127, 129, 133 to 145 (odd), Dorset Road (S), F, YR £253
1, Hannah Place. F, WR £ 15  I2j .... ........................
2 and 3, Palfrey Place, F, WR £44 q.t..........................................
183 and 185, Wirtemberg Street, F, WR £85 8j .
1 to 19 (odd), Chip Street, F, WR £249 qj 

CLAPHAM.—2, St. Luke’s Road, ut 79 years, GR £10, YR £48 ...
26, St. Luke’s Road, ut 79 years, GR £10, ER £50 ..............

19C4
5 3 ° Tompkins & Capper (at 

Abergavenny)
Jan.

900 Wyatt & Son (at Chichester) Jan. -7
185 London and Paris Exchange Jan. 27
308 London and Paris Exchange Jan. 27

2 ,0 3 7 Alfred Richards ............... Jan. •I
5 , 17° Newbon, Edwards & Shep­

hard
Jan. 2!f

2 ,5 5 °
2,825
2,360
5,3 6 °

420 Andrews & Hitch (at Chel­
sea)

Jan. 11

500 Stimson & Sons .............. Jan. 1 [
265 Bradshaw, Brown & Co. ... Jan. 27
13° Varley & Locking ... Jan. 28

3 ,75° Eley & Sharp (at Boston) ... Jan. 2*>
320 C. C. & T. Moore .............. Jan. 21
105

1,025
H. J. Bliss & Sons ... Jan. 21

240 F. Varley &  Son .............. Jan. 13
1 5,00a 
8,000

Fleuret, Sons & Adams (at 
Masons’ Hall Tavern)

Jan. 2D

63 London and Paris Exchange Jan. 27
300 H. J. Bliss & Sons ... Jan. 21
525 H. J. Bliss & Sons ... Jan. 21

4 7 London and Paris Exchange Jan. 2 7

510 Stimson & Sons .............. Jan. |
830
750

Rutley, Son & Vine.............. Jan. 11)

113 Linnett & Lane Jan. 27
445 Newbon, Edwards S: Shep­

hard
Jan. :i

270
606

Browett &  Taylor .............. Feb. t

780 Andrews & Hitch (at Chel­
sea)

Jan. 1:

80

5°

80

1, 2 7 :

795
910
57o
690
490
3 4 °
500

2,100
3 1 8

2,000
3 1 5

3 ,° 5 5
125
4 3 °

1,190
3 >3 ° 5

4 5 °
405

Boreham & Co. Feb :

Elsworth & Knighton Jan 14
London and Paris Exchange Jan 27
Foster & Cranfield... Jan 20
Stimson & Sons ............... Jan. :i

Philip S to ck ............... ... Feb. 5
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CLAPTON.—31, 32, 35 and 36, Winslade Road, ut 41 years, GR £8, WR £106 t2.r....................................
CLERGY MUTUAL.—Policies for ,£2,300 and Profits, Premium £62 os. 8d., life aged 6 4 ........................
CLERICAL, MEDICAL AND GENERAL.—Policies for ,£2,000 and Profits, Premium £58 5J., life aged.58
CI.ERKENWELL.—38 and 39, Wharton Street, ut 23 years, GR .£8, YR £96 .....................................
CLKR KEN WELL.—15, Percy Circus, ut 29 years, GR £7. YR £ 1 1 0 ...........................................................
COMMERCIAL ROAD EAST.—St. George’s Terrace, EG Rents £75, Reversion in 57 years ..............

CONSOLIDATED MAIN R E E F  MINES AND ESTATES.—200 £ 1  Ordinary Shares.........................
CROYDON.—Tamworth Road, FGR £20, Reversion in 58 years ...........................................................

Si. James’ Road, FG Rents £44 2s., Reversion in 53 years ......................................................................
1 CROVDON GAS.—£3,620 Five per cent. Debenture Stock ......................................................................
| RALS TON.—90, Forest Road, ut 47 years, GR £6 tor., ER £45 ...........................................................

RALSTON.—20, 32 and 34, Buckingham Road, ut 69 years, GR £27 5.V., YR £94 4J. .........................
DEPTUORD.—16, Alverton Street, ut 40 years, GR £2 2s., WR £29 i8.r........................................................

16 and 18, Hosier Street, ut 17 years, GR £2, WR £27 19 .̂...........................
; 30, 32 and 34, Addey Street, ut 21 years, GR £4, WR £40 195....................................................................

RETTFORD.—66 and 68, Addey Street, and 68 and 70, Church Street, ut 15^ years, GR £ 1 1 ,  WR £63 14J.

DEPTFORD.—3 and 4, Wotton Road, ut 39  ̂years, GR £4 6s., WR £88 8r. ..............
DULWICH.—246, 248 and 250, Underhill Road, F, WR £109 4J. ...........................
DUNLOP PNEUMATIC TYRE.—1,000 £ 1  Deferred Shares....................................
RUN TON GREEN, Kent.—“ Morant’s Cottage ” and 2a, or. 13p., F, P 
EAS T HAM.—Ernald Avenue, FG Rents, £70, Reversion in 94 years ...
ECONOMIC.—Policy for £3,000 and Profits, Premium £8r, life aged 58 

Policy for £500 and Profits, Premium £ 10  15J, 5d „  life aged 58 
ENFIELD HIGHWAY.—Market Place, FG Rents £ 13 , Reversion in 84 years 
EQUITABLE.—Policies for £1,500 and Profits, Premium £38 17*. 6d., life aged 58 ...
EUSTON ROAD.—29, George Street, F, WR £ 1 14  8r.......................................................

37, Stanhope Street, ut 53 years, GR £30, YR £54 ................................................
FINSBURY PARK.—7, Woodberry Grove, ut 59 years, GR £9 gs., ER £ 6 0 ..............

FOREST GATE.—Woodgrange Road, FG Rents £47, Reversion in 985 years ..............
FOREST GATE.—Vansittart Road, FG Rents £60, Reversion in 76 years .........................
FOREST HILL.—151, 157 and 159, Woolstone Road, ut 93 years, GR £21, YR £95
FOREST HILL.—48 and 50, Kilmorie Road, F, YR £68 ...........................................................
FULHAM.—284, Fulham Road (S), ut 59 years, GR £ 15 , YR £120 ....................................
FULHAM.—9, Musgrave Crescent, ut 63 years, GR £2 $s. 6d., YR £32 .........................
GODSHILL, Isle of Wight.—“ Park Wall Farm,” 20a. 2r. up., F .....................................

“ Allen’s House” and 2jJ acres, F, P .............. ..........................................................
“ Eight Acres” Field, 8a. ir. 32p., F ... ... .........................  .........................
Stcephill Road, *• Nesscliflfe," ut 964 years, GR £ 1 1 ,  P...........................................................

GREAT BOULDER PROPRIETARY GOLD MINES.—250 2s. Ordinary Shares 
GREENWICH.—59, 61 and 63, Hoskins Street, and 88 to 94. (even), Old Woolwich Road, ut 5 

GR £30, WR £152 2s.................................................
2 to 26 (even), Caradoc Street, ut 5̂  years, GR £35, WR £249 12s ......................... .
6, Thornham Street, ut 39J years, GR £ 1  101., WR £22 tor..............................................
39 and 41, Marlborough Street, WR £47 9j ., also IGR £2 7s. 4d., ut 16 years, GR £7  2s.
59, Christchurch Street, ut 15 years, GR £2, WR £ 17  iu .....................................................
3 and 1 1, Woodland Grove, ut 34  ̂years. GR £3 i6j . 3</.. WR £35 2s .................................
3 and 4, Morden Grove, ut 40  ̂years, GR £9 1 u., QR £ 5 2 ................................................
126, Greenwich Road, ut 39  ̂years, GR £7, QR £ 4 5 ...........................................................

GREENWICH.—36, 38 and 40, Church Street (S), F, YR £88 4j ..............................................
HACKNEY.—48, Eleanor Road, ut 53 years, GR £6 tew., QR £45 .....................................
HACKNEY,—373, Hackney Road, and 1, Garner Street, ut 12! years, GR £5  6j ., WR £73 4f.
HACKNEY.—82 and 84, Devonshire Road, ut 43  ̂ years, GR £10, YR £64 ... ..............
HAMMERSMITH.—Hammersmith Road, 1G Rents £90, ut 65J years, GR £ 3

Auriol Road, IG Rents £60, ut 65$ years, GR £4 ...........................................................
HAMMERSMITH.—Raynham Road, FGR id., Reversion in 65J years .........................

Studland Street, FG Rents icw. yd., Reversion in 64 years ... .. ..............
HAMPSTEAD.—5, Provost Road, ut 44  ̂ years, GR £5, ER £60 ... .........................
HAMPSTEAD ROAD.—15, Ampthill Square, ut 39 years, GR £ 12 , YR £80.........................
HAMPTON HILL, Middlesex.—Uxbridge Road, “  Waybourne,” F, YR £ 4 5 .........................
HAND-IN-HAND.—Policy for £1,000 and Profits, life aged 6 8 ................................................
HHKN'E HILL.—6, Half Moon Lane, ut 93J years, GR £10, YR £50 (including Mortgage)

10, Beckwith Road, ut 93  ̂ years, GR £10, YR £48 (including Mortgage) ... ..............
9, ii, 17, 18 and 20, Elmwood Road, ut 93J years, GR £47, YR £228 (including Mortgages)
:i. Wyneham Road, ut 934 years, GR £ 8  lor., YR £40 (including Mortgage) ..............

HESTON, Middlesex.—North Hyde Lane, Freehold Residence and Cottage adjoining, QR £30 
HIGH BARNET, Herts.—Marriott Road, “ Parkhurst,” ut 824 years, GR £8, YR £40

years,

HIGHBURY.—115, Green Lanes, ut 454 years, GR £ 16 , YR £100 ...........................

HIGHBURY.— 12, 14, 16 and 18, Aubert Park, ut 77 years, GK £33  45., Y R  £184 ...

HIGHBURY.—65, Highbury New Park, ut 454 years, GR £ 15 , E R  £ 120
HIGHBURY.—15, Balfour Road, ut 46 years, GR £ 6  6s., YR £50 ...........................

59, 61 and 87, Balfour Road, ut 46 years, GR £ 18  i8j ., YR £ 13 2  ...........................
HOLLOWAY. —61, St. John’s Road, ut 714 years, GR £ 6  io j ., YR £37 ...............

HOLLOWAY.—29, Hildrop Crescent, ut 45 years, GR £8, YR £55 ...............
HOLLOWAY.—57 and 59, Landseer Road, ut 59 years, GR £8 8j ., YR £60 ...

HOLLOWAY.—Holloway Road, FGR £44. Reversion in 59‘years ...............
Witley Road, FG R  £ io , Reversion in 59 years............... ...........................................................................

HOUNSLOW’, Middlesex.—1, 2 and 3, Clifton Villas, F, WR £70 4j ...................................................................
1, Albert Villas (S), area 4 acre, F, Y R  £24 ........................ .........................................................................

HoUNSLOW HEATH, Middlesex.—8 to 15, Gloucester Terrace, ut 88  ̂ years, GR £37  iav., E R

ISLINGTON.—5 and 7, Hanover Street, F, YR £76 ............... ........................... ...........................

ISLINGTON.—58 and 60, St. Peter Street (S), F, Y R  £92 .......................................
JAPANESE GO VERNM EN T.—Two £ 10 0  Four per cent. Bonds ... ...............

Four 500 Yen Five per cent. Bonds (Yen=2j. okd.) ..................................................
JOHANNESBURG (South Africa).—£500 Municipal Stock .......................................
KEN LEY, Surrey.—Ethel Cottages^ &c., FG R £50, Reversion in 90 years ...............
KENSINGTON.—44 and 45, Kensington Place, ut 444 years, GR £ 12 , WR £ 10 5  6.r.

29, Bedford Gardens, tit 19 years, G R  £ 10 , Y R  £ 5 0 ......................... . ...............
KENTISH TOWN.—46, Marsden Street, ut 36 years, GR £ 1 1 ,  WR £ 4 1 I2J.

1 1904.
590 Fredk. Warman Jan. 26

1,580 Foster & Cranfield ... Jan. 21
1,020 Foster & Cranfield............... Jan. 21

575 T. D. Peacey... Jan. • 4
760 E. & S. Smith Jan. 20

1,800 Newbon, Edwards & Shep­ Jan. 21

285
hard

London and Paris Exchange Jan. 27
480 Fuller, Moon & Fuller Jan. 251,000

4,510 Alfred Richards Jan. •9
3 9 o Varley & Locking ... Jan. 14
740 W. B. Hallett ............... Jan. 2 9
2 55 Newell &  Hamlyn (at New Jan. 28

7 5 Cross)
135
85 Newell & Hamlyn (at New Jan. 28

480
Cross)

Stimson & Sons ............... Jan. 21
1,065 Edward Simpson ............... Jan. 26

63 London and Paris Exchange Jan. 27
760 David J. Chattell ............... Jan. 14

1,560 Debenham, Tewson & Co.... Jan. • 9
1,510 Foster & Cranfield............... Jan. 21

320
3 1 5 S. H. Davids & Co................. Jan. • 9

1 >5 5° Foster & Cranfield............... Jan. 21
1,230 Rutley, Son & Vine............... Jan. • 9

2SO
4 9 5 Newbon, Edwards &  Shep­ Jan. •4

hard
1,500 Browett &. Taylor ............... Feb. 31,290 Hobson, Richards &  Co. ... Feb. 3

7 7 0 Noys & Howes ............... Jan. 12
9 7 5 Stocker & R oberts............... Jan. 27

1,610 Chancellor &  Sons ... Jan. 26
400 Percy H. Clarke ............... Jan. • 9

i ,4 7 5 H. J. Way & Son (at New­ Jan. 12
400 port)
4 7 5
460
3 4 S London and Paris Exchange Jan. 27

90 Newell &  Hamlyn (at New Jan. 28
110 Cross)
180
95
40

160
130
3 3 5
500 Stimson & Sons Jan. 21
380 Hind & Sons... Jan. •3
200 Varley & Locking ... Jan. •4
555 WagstaflT & Sons ............... Jan. 29

1,790 Jones, Lang & C o . ............... Jan. 22
1,150

120 David J. Chattell Jan. •4
190
5 4 5 T. D. Peacey ............... Jan. •4
6rs Rutley, Son & Vine............... Jan. •9
600 S. H. Davids & Co................ Jan. • 9
460 Foster & Crnnfield............... Feb. 4
440 Browett & Taylor ... Jan. 27
420

2,000
3 'o
7 1 5 T. Woods (at Hounslow) ... Jan. 6
4 7 5 Wyer, Adams & Glover, with Jan. 28

Harland & Son (At High 
Barnet)

730 Newbon, Edwards & Shep­ Jan. • 4
hard

2,015 Newbon, Edwards & Shep­ Jan. 2 1
hard

810 Stimson & Sons ............... Jan. 21
4 7 5 Fredk. Warman ............... Jan. 26

1,250
400 Newbon, Edwards & Shep­ (an. 21

hard
500 E. & S. Smith ............... Jan. 20
545 Newbon, Edwards & Shep­ Jan. *4

hard
1,310 Furbers’ ... ............... Jan. 20

265
7 7 5 Tyser, Greenwood & Crier... Jan. 29
4 9 5

400 T. Woods (at Hounslow^ ... Jan. 6
• ,2 4 5 Newbon, Edwards & Shep­ Jan. 28

hard
1,125 C. W. Davies & Son Feb. 2

•S3 London and Paris Exchange Jan. 27
176
465 London and Paris Exchange Jan. 27

1,125 Fuller, Moon & Fuller Jan. 25
870 Ventom, Bull & Cooper Feb. 2
400
•7 5 Linnett & Lane ............... Jan. 27
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KEN TISH  TOWN,—98, Marsden Street, ut 46 years, GR £5, YR £34 
KEN TISH  TOWN.—35, Torbay Street, ut 33^ years, GR £5, YR  £27 
K IN G SLA N D .—76 and 78, Appleby Street, nt 44 years, GR £4, WR £62 8j .
KINGSLAND.- -65. Alvington Crescent, ut 62 years, GR £7, ER £48 ...
K LER K SD O R P PR O PR IETA R Y M IN ES.—500 £ 1  Ordinary Shares 
L A 1NDON, Essex. —Northumberland Avenue, Three Freehold Plots 
LAW UNION AN' 17 CROWN.—Policy for £1,000 and Profits, life aged 57 
LLA N BED R , Brecon.—“ Draen” and “ Tyr Bach Farms,” 56a. ir. top., F, YR £ 3 3 ......................... .

LOW ES TOFT W ATER AND GAS.— 400 Additional £ 10  Ordinary Shares...................................................
£1,000 Four per cent. Debenture S to c k ...............

M AIDENH EAD, Berks.—St. Mark’s Road, “ Littlecot,” F, QR £ 19  tor. ...................................................

M A RYLEBO N E.—Shroton Street, “ The Perseverance” P.-H. ; a Profit Rental of £23 for 47J years
M ILE EN D .—Burdett Road. FG Rents £77 5n, Reversions varying from 43 to 46 years ............. .
M ILE EN D ,—75 and 7 7 , Bridge Street, F, WR £62 8.r..........................................................................................
MOUNT RONDNY GOLD M IN E S .-2 S o £ t  S h a r e s ......................................................................................
NATIONAL EX PLO SIV E.—£1,050 4̂  per cent. First Mortgage Debentures ...........................
NEW  BOND ST R E E T .—No. 93 (S), Corporation Lease, GR £5 12J. 6d„ Renewal Fine £39 7s. 6</., P ... 
NEW CH ARL TON.—117 and 119, East Street (S), ut 41 years, GR £8, QR £53 .......................................

NEW CRO SS.—48 and 50, Kerry Road, ut 58 years, GR £8  5J., WR £57 4?....................................................

NEW CRO SS.—47, St. Donnett’s Road, ut 6oi years, GR £4 tor., YR  £ 3 8 ...................................................
NORWOOD.—Holmesdale Road, FG Rents £44 17J., Reversion in 97 J years...
NOTTING H ILL.—70, Cambridge Gardens, ut 60 years, GR £8, E R  £80 ...............
NOTTING IIII.L .—147, High Street, F ;  9, Johnson Street, also IGR £4 icr., ut 45 years, GR £ 1 2 ;  

7, 9 and 11, Uxbridge Street, with Workshops, Forge, &c., ut 17 years, GR £85, including Builder’s 
Goodwill (in one lot) ... ... ... ... ... ... ...

OLD FORD.—Old Ford Road, &c., FG R  £ 12 , Reversion in 37 years ...
1S6 and 18S, Old Ford Road (S), and Factory in rear, ut 36 years, GR £6, YR £109 42....

PECKH AM .—23, Choumert Road (S), ut 38) years, GR £5, YR  £45 .......................................
PENRHOS, Mon.—“  Upper Clawdd Farm,” 32 acres, F, YR £40 ...............

PIM LICO.—7, Passmore Street, ut 17 years, GR nil, YR  £40 ..........................................................................
8, W hittaker Street, ut 17 years, GR nil, YR £30 ......................................................................................

PLAISTOW .— 58 to 68 (even), Valetta Grove, ut 82 years, GR £18 , WR £126  2s.....................  ...............
POPLAR.—57, West India Dock Road (S), F, ER  £45 ......................................................................................
RAGLAN, Mon.—“ The Pant Farm,” 78a. 2r. 2}p ., F, YR £ 7 0 ..........................................................................

RAND CO LLIERIES.--200 £ 1  Ordinary Shares ... ....................................... .......................................
RAND M IN ES.— too 5-f. Ordinary S h a 'e s ............... ..........................................................................
R EG EN T 'S PARK.—2, Longford Stree: (Factory), area 1,800ft., ut 53 years, GR £20, YR  £ i o o ...............
REV ERSIO N  to One-third Share of a Trust Fund, comprising Railway Stocks and Consols, estimated

value £12,596, life aged 7 1 ..............................................................................................................
REVERSIO N  to Moiety of Freehold Property at Folkestone producing £ 12 7  per annum, also £ 13 1  8s. tor/.

cash, life aged 77 ............................................................... ... ...............................................................
REVERSIO N  to £3,428 Consols, life aged 6t ... ... ..........................................................................
REVERSIO N  to a sum of £2,000, being a First Charge on Trust Funds, life aged 51 ... ...............
REVERSIO N  to One-third of a Trust Fund comprising Railway and Colonial Stocks, estimated value

£4,630, life aged 54 ......................................................................................................................................
RO TH ER H ITH E.—16 and 18, Rotherhithe New Road, ut 4) years, GR £ 7  tor., WR £70 4s.
SA LISBU R Y  BU ILD IN G AND E S T A T E S .—350 £ t  Ordinary Shares ...................................................
SCOTTISH LI FE.—PoTcy for £  1,300 and Profits, Premium £42 ys. 1 d. \ . . f  ,
G EN ER A L L IF E .— Policy for £200 and Profits, Premium £4  5*. io/7.... /  1 & 53  ...........................
SCOTTISH PRO VIDENT.—Policy for £1,000 and Profits, Premium £36  ior. iorf., and Policy for £2,000,

Premium £ 1 1 0  ir. Si/., life aged 5 4 .............................................................................................................
SCOTTISH PRO VID EN T.—Fully-paid Policy for £1,000 and Profits, life aged 7 2 .......................................
SCOT TISH WIDOWS.—Policy for £1,000 and Profits, Premium £25 17*. 6d., life aged 53 ...............
SCOTTISH WIDOWS.—Policy for £1,000 and Profits, Premium £36. life aged 4 6 .......................................
SH EPH ER D 'S BU SH .—88, St. Stephen’s Avenue, ut 71 i  years, GR £ 5  5*., E R  £42 ...........................
SOI 1 0 . —2, Portland Street, F, YR  £65 ..............................................................  ............... ...............

SOM ERS TOWN.— 1, Clarendon Street, ut 11 years, GR £8, WR £39
SOUTH E S S E X  W ATER W ORKS.—£5,000 5 per cent. Ordinary Stock .......................................

£i,oco 4 per cent. Debenture Stock ........................................................... . ... ...........................
SOU TH KENSIN GTO N.—7, Alfred Place, ut 2^ years, GR £10 , YR  £60 ...............
SOUTH LAM BETH .—36 and 37, Kenchester Street, WR £72 i6 f.; also IGR £9, ut 51 years, GR £ 12

Rutland Street, IGR £ 12 , ut 5 11 years, GR £ 9 ..................................................................................................
STAM FORD H ILL. - 15 , Dunsmure Road, ut 80 years, GR £to , E R  £60
ST. G EO RG E’S EA ST.—25 to 43 (odd), Grove Street, F, WR £287 6s. ...................................................

19, 21 and 23, John Street, F, W’R £ 10 0  2s....................... ..........................................................................
26, 28 and 30, John Street, F, W’R £44 4.?.

STO KE NEW INGTON.—236, High Street (S), ut 70 years, GR £ 13 , YR £ 15 0  .......................................

STO KE NEW INGTON.—38, Cazenove Road, ut 73 years, GR £9 9*., E R  £ 6 ) ............... ...............
STOUGHTON, Surrey.—Guildford Road, a Plot of Building Land, area i  an acre, K ...........................

STRAN D. —10, Buckingham Street (Offices), F, E R  £ 150 ...
STRA TFO RD .—Angel Lane, FGR £150, Reversion in 61 years..........................................................................

SU RBITO N .—83 and 84, Cleveland Road, with Laundry Premises in rear, ut 61 years, GR £8, YR  £66...
SYDENH AM .—5, Yenner Road, ut 95 years, GR £10 , E R  £40 ... ... ........................... ...............
TKDD INGTO N .— Cedar Road, “ Oaklcigh,” “  Ashville,” “  Boxmoor” and “ Elmfield,” ut 91 years, G R £ 18 ,

YR £ 1 0 6 .............................................................................................................................................................
TEDDINGTO N. — High Street, “ Cromwell House,” P ; also Plot of Land in L'dney Park Road, F (in 

one lot) ...........................
TOTTEN HAM.— Stoncbridge Road, FG Rents £75, Reversion in 84 years ...
TW ICKENH AM .— Heath Road, “ Grove House” and “  Laurel Lodge,” area 6a. 3r. 7p., F, P ...............

Heath Road, a Freehold Building Site, la. 3r. 7p.
TW ICKENH AM .—52, Church Street, F, E R  £ 3 0 .................................................................................................
UNION F IR E  & L IF E .—Policy for £1,000 and Profits, Premium £29 2.r. 6f/., life aged 66 ...............
UPTON PARK.—378 and 380, Green Street (S), ut 58 years, GR £10 , ER £18 0  ............... ...............
VICTORIA PA R K .—149, Victoria Park Road, ut 48 years, GR £6, YR  £38 ...
W ALW ORTH.—149 and 151, Westmoreland Road, ut 48 years, GR £ 10 , WR £70 4s........................  . ...

22, 23 and 24, Sedan Street, ut 46 years, GR £ 12 , WR £96 4s. ..............................................................
W EM M ER (TOLD M INING.—20 £ 1  Ordinary Shares ... ..........................................................................
W’ H ITECH A PEL.—11, Brady Street, part F and part ut 53J years, GR £25, Y R  £ 1 1 0  ...........................

WOOD G R E E N .—122, Lordship Lane, F, E R  £70 ......................................................................................
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R. Tidey &  Son ..............
Varley & L o ck in g ..............
Varley & L o ck in g ..............
Varley &  L o ck in g ..............
London and Paris Exchange
T. E. Helmore ..............
Foster & Cranfield ... 
Tomkins & Capper (at Aber­

gavenny)
Alfred Richards ..............

H. D. Tilly & Co. (at Maid­
enhead)

Field & Sons... ..............
Stimson & Sons ..............
Hind & Sons.........................
Foster & Cranfield..............
London and Paris Exchange 
G. Trollope & Sons ...
Newell & Hamlyn (at New 

Cross)
Newell &  Hamlyn (at New 

Cross)
Leopold Farmer & Sons ...
Browett & Taylor ..............
Douglas Young &  Co. 
Messrs. Foster (at 54, Pall 

Mall;

C. W. Davies & Son

Percy H. Clarke ..............
Tomkins &  Capper (at Aber­

gavenny)
Boreham &  C o ......................

Field & Sons.........................
Bradshaw Brown & Co. 
Tomkins &  Capper (at Aber­

gavenny)
London and Paris Exchange 
London and Paris Exchange 
Rutley, Son & Vine..............

2,400 Foster & Cranfield

325 Foster & Cranfield
j,6oo F'oster & Cranfield

780

1,150 Browett & Taylor ...

1,050
1,625
8.000 
1,480

4 5 0
700

1,830
380
5 5 0
685
210

1,500

1.000

Foster & Cranfield ... 
Fuller, Moon & Fuller 
Chancellor & Sons ...

T. Woods (at Hounslow) 
Foster & Cranfield ...
J. H. Bethell...
W’indrum & Cleave ... 
Arthur Barton

Jan. 27 
Jan. 13 
feb. 4
Jan. 19

Jan. 19

Jan. 6

Jan. 22 
Jan. 21 
Jan. j3 
Feh. 4 
Jan. 27 
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Jan. 28
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Feb. 2 
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Jan. 27 
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Jan. 19

Jan. 7

Jan. ?i 
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Edward Simpson ...............
London and Paris Exchange
Foster & Cranfield...............

Foster & Cranfield...............
Foster & Cranfield...............
Foster & Cranfield...............
Foster &  Cranfield ... ...
C. Rawley Cross & Co. 
Newbon, Edwards & Shep­

hard
Linnett & Lane
Alfred Richards ...............

Andrews & Hitch (at Chelsea) 
Douglas Young & Co.

Fisher, Stanhope & Drake... 
Hind & Sons...........................

Jan.
Jan.
Jan

Jan.
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Jan.
Jan.
Jan.
Jan.

Jan.
Feb.

Jan.
Jan.

Jan.
Jan.

2h

21
4

28
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Newbon, Edwards &  Shep- Jan. 
hard

Fisher, Stanhope & Drake... Jan. 
Driver, Jonas & Co. (at 

Guildford)
Fredk. Warman ............... Jan.
Newbon, Edwards &  Shep- Jan 

hard
C. Rawley Cross & Co. ... Jan, 
Walter Vincent ............... Jan

Jan.

Feb.
Jan.
Jan,

Jan.
Jan.
Feb
Feh.
Jan.

:f>

2

:6

6

London and Paris Exchange Jan, 
Newbon, Edwatds &  Shep- Jan. 

hard
Wagstaff & Sons ............... Jan. 29
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NOTES.
Mk. Arthur Hayden’s new book, “ Chats on English China,” just 
issued by Mr. Fisher Unwin, arrives at a moment when the interest in 
[porcelain, particularly from English factories, is at its zenith. Excellently 
| lustrated with both specimens and marks, it has an enhanced value by 
containing lists of prices obtained for objects from the different factories at 
recent sales, and also a list of the best reference books on the subject. 
A must nteresting chapter is devoted to the china of the Lowestoft factory, 
the illustrations including a view of the interior of the lower room of the old 
Lowestoft factory where the much discussed moulds were found last year.

Published at 5s., we can confidently recommend this book, the author 
having fulfilled his task in a most creditable manner.

*  *  *

A \VEDGVtfOOD medallion (diameter, 2] in.), of Etruria, 1789 (dark lilac, 
with relief and field in same colour). Hope standing on a rock, and 
addressing two draped female figures, and one nude male figure symbolical 
of art, labour, &c. ; >ev. mad e  by jo siah  wedgwood ok <. i.av krom 
Syd n ey  cove, in five lines across the field, realised £ b  15* at Sotheby’s, on 
February 11th.

*  *  *

The Original Deed of Marriage Settlement of Richard Cromwell (after­
wards Lord Protector). A document on two large sheets of vellum, signed 
in three places by “  O. CROMWELL,” also by Richd. Cromwell, Dorothy 
Maijor. Ro. Stapylton, and others. Dated April 28th, 1649, and endorsed ;— 
“Settlement made on the Marriage of Mr. R. Cromwell with Mrs. Dorothy,” 
8vo„ made ,£39 at Puttick’s during February.

A highly interesting historical document mentioning Thurloe, Desborough 
and others. It refers to the Protector as “ Oliver Cromwell of Elye in ye 
Isle of Elye, Esquier,” and relates to property in Southampton, Gloucester­
shire and other parts.

HOOK catalogues have been received from Mr. W. F. Clay, Edinburgh ; 
Mr. K. Howell, Liverpool; Mr. J. Miles, Leeds ; Mr, A Sutton, Manchester ; 
and Mr. W. M. Murphy, Liverpool.

*  *  *

Me s s r s . J. R im e i .i. & S on and Messrs. Myers and Rogers send us 
their latest catalogues of engravings.

•* *  *

Na po leo n . Memoirs and Drawings of Napoleon while at St. Helena, 
by Frederick Allison, his Orderly from 1815-1821, neatly inlaid and bound 
in half calf extra, by Riviere. Fol. Sate. xix.

This interesting unpublished manuscript, sold at Sotheby’s, on Feb­
ruary 2nd, in the autograph of Frederick Allison, a liritish soldier who was 
at St. Helena at the time with his regiment, and who was appointed Orderly 
to the Emperor, and had many opportunities of seeing him. The water­
colour drawings that illustrate the work are also by him : they include a 
hitherto unknown portrait of Napoleon. It realised ,£15 ioi.

*  ■ * *

T he only item of any importance sold at the sale of modern pictures 
and drawings, held by Christie’s, on February 22nd, was a water colour, by 
Herbert Marshall, entitled “ Early Morning," which realised £22  10s.

*  *  *

A copy of the first edition of Lamb’s Tale of Rosamund Gray and Old 
Blind Margaret, 1798, very soiled, and with some margins defective, went 
for ,£31, at Hodgson’s Rooms, on February 4th.

*  *  *

A n important sale of pictures was held on March 1st, at “  Stonehyrst,” 
Dewsbury, the residence of the late George Oldroyd, Esq., on behalf of the 
executors. Messrs. Hollis and Webb, of Leeds, conducted the sale, which 
was very largely attended by dealers from London, Manchester, Birming­
ham, Leeds, Sheffield, &c., and very satisfactory prices were obtained.

The following are some of the most important prices realised:—A pair 
of “ Cattle Pieces,’’ by T. Sidney Cooper, R.A., to in. by 7 in., too gs. the 
pair; the “ Langdale Pikes,” by Ibbetson, 48 in. by 36 in., 20 gs. ; a sea 
piece by T. W .  Carmichael, realised 50 gs. ; a “  Coast Scene,” by Geo. 
Morland, 55 gs. ; a farm-yard scene, by J. F. Herring, sen., 80 gs. ; “  Basket 
of Fruit,” by W. Hughes, 20 gs. : a “ Scene from Shakespeare,” 20 g s .; a 
view of Richmond, by Niemann, sen., 20 g s .; the “ Harvest Field,” by 
Wm. Shayer, sen., 24 in. by 18 in., 60 gs.

A portrait of Lady Ellesmere, by Landseer, brought 13 gs. ; a farm-yard 
scene, by J. F. Herring, sen., 40 gs. ; Hayes Common, by Niemann, sen., 
27 gs. ; Landscape and Waterfall, by Edmund Gill .  18 gs. ; “  Red Tape,” by 
John Morgan, 28 gs. ; a rocky coast scene, by Webb, 32 gs. ; “  Bo-Peep,” 
by Le Jeune, 24 in. by 20 in., 50 gs. ; “  News of the War," by Bird, 18 gs.

“ Highland Cattle,” by Chas. Jones, 50 in. by 40 in., sold for 79 gs. ; 
“ Charlotte Corday Going to Execution," by E. M. Ward, R.A., 40 gs. ; 
“ The Temptation of St. Anthony,” by David Teniers, 19 g s . ; “ The 
Wreck,” by F. Musin, 35 gs. ; “  Hotel de Ville,” Antwerp, by C. Springer, 
30 gs. ; “  Rustic Lane,” by Wm, Shayer, 14^ in. by n i  in., 2t gs. ; “ Sheep 
in Landscape,” by T. Sidney Cooper, R.A., 24 in. by 18 in., 86 gs. ; “ The 
Shepherd and his Flock,” by H. de Beul, 21 gs. ; “ A Farmstead,” by J. F. 
Herring, 32 gs. ; a Landscape, by F. R. Lee, 15^ gs.

*  *  *

At a sale held by Mr. G. F. Attree, Brighton, on February 23rd, a fine 
copy of Lipscomb’s History of Buckingham, 1847, bound in green morocco, 
made £  16  1 os.

*  *  *

A kew etchings, by Whistler, appeared for sale at Puttick’s, on 
February 19th, “ San Biagio,” making ,£10 ioj. ; “ The Vine." ,£12 io.v. ; 
“  Ponte i’iovan," £ g  10s. ; and “ The Balcony,” ,£8 5.L

*  ■*• *

T he sale of the large collection of Japanese art objects formed by the 
well-known Japanese Connoisseur, Bunkio Matsuki, held recently in New 
York by the American Art Association, attracted great attention, about 
,£8,000 being realised for the 600 lots. The same firm also sold a large 
collection of paintings in pastel, oil and water-colours, by the late J. Wells 
Champney, A N A., about j£6,oao being obtained for the 255 itents ; the 
highest prices being £ 1 2 3  given for a water-colour, entitled “ The Mission 
Sunday School” ; £ 10 0  given for a pastel copy of Nattier’s portrait of 
Hcnriettc, Duchess d’Orleans ; a fine copy of a “ Head of a Boy," by 
Greuze, made .£102 io.r. ; and a pastel of Madame Raymond, after 
the painting by Madame Lc Brun in the Louv re, went for .£105.

*  *  *

At a sale of the contents of a private house, held by Messrs. Reynolds 
& Eason, on February nth, a set of Law Reports from 1866 to 19c!, 
complete with Statutes and Digests, 1866-1894, the former bound in calf 
and the latter in parts (Appeal Cases, 1901, and Statutes, 1900 and 1901, 
missing), realised the excellent price of £70 ; and an oval silver tea caddy, 
dated 1784, weighing 8ozs., made 22s. per oz.

Old Flemish and Dutch Brass. See THE APRIL CONNOISSEUR.
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T H E  B E R L IN  S A L E S .
T h e  following are a few of the most interesting lots of a sale of pictures, at 
Lepke’s, the property of the late Herr Lulzen van Voorst, An oil painting 
bv Netscher, measuring about 31 in. 
by 25 in., representing a young 
aristocratic lady seated at the toilet- 
table, whilst an old man is soliciting 
alms of her; in the foreground a 
boy is blowing bubbles ; the work 
sold for £ 2 2  tor.; and .£30 ior. 
was the final bid for a landscape, 
with a hunting party resting near a 
waterfall, after Ph. Wouverman, 
size 28 in. by 90 in. The next im­
portant lot was an oil painting, by 
Ilendrck Pot, 1585-1657; a peasant 
is offering a necklace to a young 
girl ; the hammer dropped at 
£30  10.1'. A fine work after the 
manner of Krans Snijders, repre­
senting game, artichokes, fruit, &c.," 
a young cook is looking at a 
monkey, which is sitting at the 
window, was knocked down for 
£41 lor. “  Banqueting Hall in a 
Dutch Town Hall,” the walls of 
which are hung with paintings; an 
official is seated at a table distri­
buting alms to a number of poor 
persons, a fine composition, with 
numerous figures by J. C. Drooch- 
Sloot (1586-1666), was bought for 
£ i ° -

A second sale consisted of a 
variety of art works comprising 
part of the estate of the late an­
tiquary to the Court in Hanover,
L. Grunitzky, and included a 
number of other interesting lots, 
property of various collectors— 
including a work by Tilman Rie- 
inenschncider from the Kuppelmayer Collection. The following are 
the most worthy of record an old Meissen group decorated in colours, 
“ Bettlerin Balaika Spielcnd” ; to the right a basket, in which is an 
infant ; an interesting group, about 5 k in. high, 
which sold for £25 toy.

A large French Boule-clock on a console, 
of the Louis XIV period, finely chased, gilded 
bronze fittings, on the case an allegorical group, 
and the top of the clock surmounted by a winged 
female allegorical figure, was secured for £28 ; 
and £98 toy. was the final bid for a Flemish 
Gobelin of the 17th century, the design consisting 
of a landscape with trees and castle, in the back­
ground mountain scenery, in the foreground Retire 
group in the style of Bcrchem, the colours well 
preserved ; and £61 was the sum paid for a smaller 
one of trees and genre figures after Teniers. The 
walnut-wood Italian Renaissance cabinet (here 
illustrated) sold for £76 io.r,, measuring about 
65$ in. in height, 48] in. in width, and 22 in. in 
depth ; this interesting lot was much fancied. A 
marble statue, by S. Faggionc, the figure of a 
woman seated, measuring with socle, 40 in., went 
for £30  ; and £57 tor. was the sum paid for a 
pair of. French porcelain vases, in Louis XVI 
style, on the front, hand-painted genre  scene 
la Watteau, at the back, landscape, on a royal 
blue ground, the vases mounted with gildec 
bronze, winged figures handles, height about 29 in.
A set of mantel ornaments consisting of a clock 
and two candclabras, in red marble, with gilded bronze moulding 
and allegorical reliefs; on the top of the clock a bronze group “  Cupid 
and Psyche,” the supports of the candelabra winged female figures,

A REN A ISSA N C E JEW EL.

both clock and candelabra measure about 77A in. in height, 1 ere sold 
for £ 9 3  i°-r- > and the ivory group of “ Calvary,” in which i'aere are 
eleven figures, at the foot of the three crosses, Mary and John > work of 
the 17th century, brought in £ 14  lor. The next particularly interesting

. lot was a gold Renaissance bijou 
(here illustrated) bearing .he por­
trait of the Roman Empo-or, Aug. 
Vitellius, inscription ir raised 
letters, round the po.trait A- 
Vitellivs-Germanicvs imp. ,v<.. r. 
M . tr . p. —the gold franc orna­
mented with enamel, with coat-of- 
arms and real stones, si/e about 
3^ in. by 2 J in., after keen com- 
petition the hammer dropped at £3;: 
and £30 was willingly paid for a 
Florentine Renaissance ebony cabi­
net with tortoiseshell and coloured 
mosaic ornamentation, on each side 
of the centre door four drawers, 

r  the four feet in the form of seraphs: 
heads, in bronze (here illustrated .

An Italian Renaissance cabinet, 
also in rosewood, similar to the 
last lot, but smaller, in the centre 
a cupboard, and ten drawers at 
the sides, the panels and inside 
the doors enclosing the whole, 
decorated with painted representa­
tions of incidents taken from the 
life of Christ, height about 26 in. 
by 24 in., sold for £21 15*.; and 
£27 ioj. was the price paid fora 
large Copenhagen silver bumper 
with handle and cover, cylindrical 
in form, couchant lions with llnir 
front paws on balls form the feet, 
the lower part of the body decorated 
with a trailing floral pattern, a cor­
responding design on the cover; in 
the centre a coin and a lion as 
knob. Bears a coat-of-arm-., and 

on the lid Jens Lauridsen. At the bottom of the bumper and on the 
cover is the official mark ; possibly the work of Conrad Ludolf, 1(187. 
weight 1,660 grammes, height about 7J in., diameter 6 in.

The weapons sold consisted of a “ Helmbnrte «f 
the 16th century, engraved on both sides, which war 
bought for £ 1  132?.; and £ 7  5s. secured a “ I‘arti- 
sane" of the 17th century; a broad one-edged 
“ Glcfe,” bearing the coat-of-arms of a prince and the 
original tassels—a fine specimen of the 16th century 
—was knocked down for £20  ; £7  tor. securing 
another of the 17th century ; wheteas £ 13  was the 
highest bid for a parade11 Hellebarde” belonging to 
Rudolf 1 1, engraved in the style of Peter F lot pits, on 
one side the year, 1577, “  Eagles " and the maikof 
the armourer ; on the other, R. 11 with the Emperor's 
crown. A French gilded bronze group by E. I t niiei 
(original)—a faun playing with two be a 
height about 20 in., was knocked down for£, 
old English silver “ Samowar” of the Lori 
epoch, with handles both sides and on four fee. 
ing a coat-of-arms and weighing 1,090 gra 
height 13J in., sold for £ 3 0 ; and £ 17  55. s 
“ The Twelve Apostles,” carved in wood, an e\ 
specimen of the 17th century, height about .

Another February sale consisted of 162 oil paint­
ings and water-colours by modern artists. A beech 
forest by J. J. I'oorten, fetched £25 ; and 4 ;owa$ 
willingly paid frfr a little gem by C. Schweninger 
entitled “ Verklingende T on e"— a young 
in Empire costume at a spinet, measuring 

26$ in. by 1 3J in. ; “  Liebeswerbcn,” by the painter A. Salamis—a you 
standing talking to his sweetheart, at the door of a house, whilst tlr 
arc apparently listening, size about 8i in. by 19^ in., went for £52 to

uhs, I 
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L a  B e lla  S im o n e tta : T h e  S p ring  o f  the  I ta l ia n  Renaissance.
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PARIS SALES A SALE AT THE HAGUE.
The f "owing are the most important Pictures sold in Paris during the

month 01 February:—

[llh 1J1' 
iiih 
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joth !>■ ■'■‘tups
10th T <m 
. i n i  l -  - ‘r i n c e

jjiil N -LT 
jjiil 8 ’’tl Aubin

Young Woman in Brown Shawl (pastel)
View of Dordrecht
Young Woman I-acing her Bodice .............
Landscape ......................... ..............
Young Girl at her Toilet ... ..............
Fishermen Dragging their Nets ..............
Seascape ... ......................... ..............
La Paresseuse ........................  .............
Landscape.........................................................
Landscape... ........................  ..............
Fisherman (w.) ... ....................................
Mme. de Chateauroux ...
The Venus of M. Migno at the Salon, 1757 (w.)

£ s. d.
74 0 0
82 10 0

106 0 0
52 0 0
64 0 0

108 10 0
48 0 0
68 0 0
70 0 0

140 0 0
78 0 0

168 0 0
104 0 0

A n important sale of works by Jan Hendrik YVeissenbruch was held by 
Messrs. Frans Buffa & Sons, at the Hague, Holland, on the tst of March, 
excellent^prices being realised.

Lot £ s. d. Lot £ s d.
6 A Strand ... 41 0 0 90 Marshy landscape ... 242 0 0

So Farmhouses ... ... 52 10 0 9 * Bridge at Noordcn ... 37 0 0
77 1* ... ... 70 0 0 92 The Harbour Quay ... too 0 0
78 An Interior ... 126 0 0 93 M.arshy Landscape ... 3 4 8 0 0
79 Twilight 64 0 0 102 Dwellings on a Canal
83 Near the Harbour ... IOO 0 0 (w.) .............. 45 0 0
85 Shcllfisher 62 10 0 104 A Strand (w.) 59 0 0
87 A Canal 60 10 0 109 The Shellfisher (iv.)... 306 0 0
89 The Large Mill ... 8S 0 c

AMERICAN BOOK PRICES.
Audubon and Bachman. Viviparous quadrupeds of North America, 

j vols. of text, 3 of plates. Half russia. 1845-48 £81 5.?.
j linltyn, Audrien. Traicte de l’Antiquitie, MS. on 150 pages of vellum, 

illus. with coloured drawings, port., &c. 1616 £ 7 1  17J. 6d.
Hell’s British Theatre. 25 vols., illus., large paper, raor. Lond., 1776-84

^ 12  12.r.
lllukc, William. Original drawing for frontispiece to “ America, a 

I’rophecy, 1793.” Mounted, in mat. £ 8  6.v. 6d.
I’.urns, Robert. Poems. Port, by Beugo. Second edition, R. L, | 

Stevenson’s autograph copy, bound by Zaehnsdorf. Edinburgh, 1787
£12  to.f. 1

Coleridge. A.L.s. to John Thelwall. 8 pages inlaid on sheets, with 1 
: ports., bound in limp mor. 1796 £ 9  7s■ !

Cruikshank Illustrations. Comic Almanack. From its commencement,
1835 44. Illus, by George Cruikshank. 10 vols., original editions. Lond.,
183; 44 £4 3*. 6d.

— ■— Original drawing of frontispiece of the Comte Annual, 1851. |
Coloured drawing, signed, marginal sketches. Framed £8  19*. 1

Dilrdin, T. F. Bibliographical, antiquarian and picturesque tour in 
France and Germany. First edition, 3 vols., illus. Lond., 1821 £ b  8s. ,

-------Bibliographical . . . tour in the northern counties of England
anti i:i Scotland. First edition, 2 vols., illus. For the author. London,
1838 £ s  i6j . 6d.

limes Press. Milton's Paradise Lost. Printed in red and black. 
Hammersmith, 1902 £ 5  I2j . <W.

Iv ex House Press. A letter from P. B. Shelley to T. Peacock, July, 
MIK. CXVI. Printed in red and black on vellum, fine inlaid binding by 
Gxkcrell £ 1 0  .

1 -------Three letters from R. L. Stevenson. Printed on vellum, inlaid
bmd.;i by Guild of Handicraft. Lond., 1902 £ 6  13.V. bd.

-  — The Prayer Book of King Edward VII. Folio, printed in black
and red, bound in oaken boards, metal clasps. Lond., 1903 ^ 12  u .  6 d .

G.Verie Durant-Ruel. Recueil d’Estampes gravees .Vl’eau-forte. 300 
etchit. in 30 parts, original wrappers. Paris, 1873-75 £ j  t8.r. 6<i. ̂

t.l-'S, Mrs. The art of cookery made plain and easy. First edition,
interi- ived, bound by Broga. Lond., 1747 ^ 10  8i. bd.

(.rav, Thomas. Gray’s Poems, with memoirs, by W. Mason ; first 
edition, York, 1775—Potter’s Inquiry on the Odes of Gray, 1783 ; with other 
paragraph, cuttings, &c., and 160 extra illustrations, ports, and autographs. 
Loutu; in old red mor. .&43 1 5J * 1

Grotier Club. Poems of John Donne, rev. by J. R. Lowell, ed. by
C. K. Norton. 2 vols. 1895 £ 4  35. bd.

Horne Bcatm Marite Y’ irginis. MS. on 206 leaves of vellum, of F rench 
workmanship, with 11 full-page miniatures, and illuminated capitals. 
15th century ^50

Irving, Washington. A History of New York, by Driedrieh Knicker­
bocker. First edition, 2 vols., original sheep, worn. New York, 1809

£ b  1 3-r. bd.
Kelmscott Press. The Well at the world’s end, by William Morris. 

1896 £ 7  io.r.
Koran. Illustrated MS. of the 18th century £ 2 2  i8.r. bd.
Morris, William. The Story of Gunnlang the Worm-tongue and Raven 

the Skald. Bound by Leighton. Lond., Chiswick Press, 1891 £ b  os. 10d.
Percy Society Publications, 30 vols. Lond., 1840-52 £ g  is.
Shelley, P. B. Alastor and other poems. First edition, uncut, bound in 

calf by Bedford. Lond., 1816 ,£31 5*.
-------- Laon and Cythna. Suppressed first edition, original boards,

paper label, uncut. Sir Noel Baton’s copy with autograph note concerning 
value inserted, in mor. slip-case. Lond., Printed for Sherwood, Neely and 
Jones, 1818 ,£31 5-r.

Symonds, J. A. The life of Benvenuto Cellini. First edition, 2 vols.,
uncut. London, 1888 £ j  ib.t. bd.

Tennyson, Alfred. Works, ed. by J. Rolfc. Author’s edition, 25 copies 
on Japan paper, No. 3. 12 vols. N. S’., 1895 £ jo

Thackeray, W. M. Notes of a Journey from Cornhill to Cairo. First 
edition. Bookplate of W. F. White, A.L.s. of Thackeray. Lond., 1846 £5

-------Vanity F'air. First edition, one yellow wrapper bound in
Crimson levant by Root. Lond., 1848 £4 7s. bd.

--------  Ainsworth’s Latin Dictionary. Thackeray’s copy with his
dated autograph, July, 1827, and three pen-sketches on fly-leaf. In crimson 
levant drop case ^29 3*. bd.

Walpole, Horace. Anecdotes of painting in England, 1762-71—A 
catalogue of engravers, from the MS. of George Vertue, with a Life of the 
latter, 1763. First editions, 5 vols., bound by Roger Payne. ’Thomas 
LcMarchant’s book-plate. Strawberry Hill, 1762, 63, 71 £8 m . tor/,

--------Letters, Memoirs, et Negociations Particulieres du Chevalier
d’Eon. Walpole’s copy, with his arms on smooth calf binding. Extra 
illustrated [Lond.], 1764 ,£10 8j . bd.

See THE APRIL CONNOISSEUR.



ioe BOOKS Sale Prices.—March, 1904.

HODGSON & CO„
January 26th, 1904, and two following days.

A M i s c e l l a n e o u s  C o l l e c t i o n .

Ackermann’s Repository of Arts, Literature and Commerce; col. plates, 
first series, vols. 1 to 6, and 8 to to, second series, vols. 2 and 6 to 
14, and third series, 12 vols,, together 31 vols,, hf. ltd. (binding not 
uniform). Svo. 1809-28 Lot 902

Archaeological Journal, The ; plates, from the commencement in 1846 
to June, 1903, with Index to the first 25 vols., vols. to 26, cl., vols. 27 
to 50, 111. cf. neat, and the remainder in Nos. 8vo. Lot 478

Armstrong (Sir W.). Sir Joshua Reynolds; photogravures and litho. 
facsimiles in colour, cl., with duplicate set of the plates, on India 
pajier (limited to no copies), in portfolio, Fol. n. d. Lot 285

Bartolozzi—Thomson (J.). The Seasons; line plates and vignettes by 
Bartolorzi and Tomkins, from the orig. pictures by W. Hamilton, 
atlas 4to., hf. bd. Hensley, 1797 1x4  289

Blomefield (!•'.). Lssay towards a History ol Norfolk, continued by 
T. Parkin; port, by I)awe, folding plates, pedigrees and cuts of 
arms, 11 vols., hf. mor., t. e. g. uncut. 8vo. 1805-10 1x4  466

Dugdale (Sir \V.). Monasticon Anglicanum ; 250 fine engravings and
woodcuts, 8 vols., hf. mor., t. e. g. uncut. Pol. 1846 Lot 608

Erasmus (D.). The Praise of Kobe. Mori;e Encomium ; black letter 
(port, inserted). Sm. 4to. T. Herthelet, 1549 [1569] Lot 420

Garden, The: an Illustrated Weekly; col. plates, from the commence­
ment in 1870 to 1897, 52 vols., orig. cl. 4to. Lot 598

Herrera, llencral History of America, translated by Capt. J. Stevens; 
port., map and folding plates, 6 vols., hf. cf. g. 8vo. 1725-6

Lot 165
Howard and Crisp. Visitation of England and Wales ; ports., pedigrees 

and plates of arms, some in gold and colours (limited to 500 copies), 
first 8 vols. 8vo. I lalf vellum privately printed, 1893-1900 1x4 . 377

Nichols (J.). The History of Leicester ; plates (some col.), cuts of arms, 
pedigrees, Ac., vol. 1, part t (containing Introduction and History of 
the Town of Leicester), vol. 2, in 2 parts (Kramland and (iartre 
Hundred), vol. 3, part 1 (East Goscotc Hundred), vol. 4, 2 parts 
(Guthlaxton and Sparkenhoc Hundred, part 1, 2nd ed.), together 
6 vols., roy. fob, lids., uncut (sold as usual not subject to collation). 
Fob 1794-1811 Lot 607

Purchas (S.). Ilakluytus Posthumus, or Purchas his Pilgrimes ; in 
5 books, plates and maps by Elslracke (having the 5 sheet maps of 
America, Virginia, Ac., hut wanting the engraved title and map of the 
Mogul Empire in vol. 1, and a few II. slightly defective, sold as usual 
not subject to return), 5 vols., old cf. Fob W. Stansby for 
II. Eetherston, 1625-6 Lot 600

Ray Society’s Publications ; 58 vols., cl., Howerlank.—Monograph of the 
British Spongiada-; plates, 4 vols. 8vo. 1864-82 Lot 524

Shakespeare (W.). Comedies, Histories and Tragedies : A reproduction 
in lacsimile of the 1st fob ed. of 1623, with introduction and census ol 
copies by Sidney Lee, rough cf., uncut. Fob Oxford, 1902

1x4 292
Vale Press. The Vale Shakespeare; 32 vols., orig. cl., uncut. 8vo.

1900-1903 Lot 2 I3
Warner (G. F.). Illuminated Manuscripts in the British Museum; 

45 reproductions in gold and colours, the three series, in portfolios. 
Fob 1899-1901 Lot 611

Wilde (Oscar). Salome: A Tragedy in one Act; illus. by Aubrey 
Beardsley, 1st ed., cl., uncut. 8vn. 1894 Lot 249

-------(Oscar). Another copy ; illus. by Aubrey Beardsley, Japanese
paper ed. (limited to 100 copies), large paper, cl,, uncut. 8vo. 
1894 Lot 250

Willkomm (M ). IlluMrationcs Florae Hispaniae Instllarum<jue 
Balearium ; numerous col. plates, 2 vols. in 20 parts, sewed, bob 
Stuttgart. 1881-92 Lot 306

£  *■  d-

14 15 o

7 5 0

5 7 6

6 2 6

9 10 o 

12 10 o 

5 17 6 

S 5 o

5 '5  0

6 0 0

25 o o

12 10 o 

19 15 o

7 5 0  

II 0 0

5 5 o 

3 5 °

4 2 6

5 2 6

1

1

I
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SO TH EBY, W ILKIN SO N  & HODGE, 
February 1st, 1904.

Library of the late Henry Chandos Pole Gell, Esq.

Arthur (King), The History of; black letter, the 3 parts complete, with a 
woodcut front, to each vol., front to part I and last leaf of part 111 
lacked, corner of a leaf torn off, but the piece is enclosed, otherwise a 
good, sound copy, in 1 vol., new plain russ. 410. W. Stansby for 
Jacob Bloome, 1634 1x4  60

Austen (Jane). Mansfield Park: a Novel; 1st ed., 3 vols., orig. lids., 
uncut (Circulating Library copy, boards written on, backs damaged). 
8vo. '1'. Egerton, 1814 Lot 5

Bacon (Ixird). The Essaies of Sir Francis Bacon Knight, the King’s 
Solliciter Generali (38); plain corner of leaf of dedication torn, A and 

8 both blanks wanting, unbound, edges unirimmed, a very good 
and clean copy. Svo. Imprinted by John Beale, 1612 Lot 8

------- (Lord). Essayes ; 1st complete ed., with the blank for A 1, orig.
limp vellum, good copy. 410. J. llaviland for IIanna Barrett, 1625

1x4  62
Barbier (Jo.). The Famous Game of Chesse l’lay ; woodcuts, orig. cf.

Svo. J. Jackson, 1672 (imprint cut into) Lot 7
Blundeville (T.). M. Blundevillc, his Exercises; 2nd ed., black letter, 

numerous diagrams, woodcut spheres, globes, Ac., orig. limp vellum. 
4to. J. WinJet, 1597 Lot 67

£  ,r. ri.

6 12 6 |
I

i3 to o

15 5 o

16 5 o 

4 5 °

5 2 6

Breton (Nicholas). A Poste with a Packet of Madde Letters, the fourth 
time enlarged ; black letter, cut on title, sewed in 4 11. of “  An Order 
for Prayer and Thanksgiving," 1598, with woodcut title, rare, sound 
and good copy, the edges untrimmed. 410. T. W. for John Smeth- 
wicke, 1609 Lot 70

Burns (Rob.). Poems, chiefly in the Scottish Dialect; 1st Edinburgh 
ed., port, after Nasmyth by Beugo, orig. bds., uncut. 8vo. Ed mb., 
printed for the author, 1787 Lot 14

Castilio (Count Baldessar). The Courtyer; black letter and roman, 1st 
ed., with Sir John Cheeke’s letter to Hoby at end, woodcut title, 
limp vellum, clean and sound copy, very rare. 410. W. Seres, at 
the Signe of the Hedghogge, 1561 Lot 74

Cervantes (M. de). The Second Part of Don Quixote ; front., a large, 
clean and sound copy, in the orig. limp, vellum, very rare. The 1st 
ed. of the 1st English translation of Don Quixote, the front, being in 
unusually good condition. 410. Printed for Edward Blount, 1620

Lot 75
Cleland (James). HPO-nAIAElA, or the Institution of a Young Noble­

man ; unbound, clean copy. 4I0. Oxf.,Jos. Barnes, 1607 Lot 76 
Clifford (Chr.). .The Schoole of Horsemanship ; black letter, title within 

ornamental Itorder, orig. limp vellum, with untrimmed edges, very 
rare. 410. T. Cadman, in Paules Churchyard, 1585 Lot 77

Dickens (Chas.). Posthumous Papers of the Pickwick Club; orig. ed., 
with illus. by II. K. Browne, 20 numbers (wanting No. 18, No. 1 
wants upper cover). 8vo. Chapman A Hall, 1836-7 1x4  21

Fitzherbert (Sir Anthony). The Booke of Husbandry; black letter 
(head-lines cut into). J. Awdelcy, 1573.—Another edition; black 
letter (begins with the table on A 3, and wants B i of text, and after 
M 8) [T. Berthelet, 1532?].—Xenophon’s Treatise of Household? 
(translated by G. Hervet); black letter (wants colophon), ib.— 
Benese (Sir Rich. de). The Booke of Measuring of Lande ; black 
letter, woodcut title and cuts (some head-lines shaved). Thos. Colwell 
(1562).—Bellot (Jas.). The Booke of Thrift; black letter (some 
head-lines slightly shaved). J. Wolfe, 1589.—The Secrets of Angling, 
by I. I). Esquire (in verse); 1st ed., cut on title (short copy, imprint 
cut off, but having the blanks for A, and E 4, and clean), very rare, 
1613 ; in I vol., orig. cf. Svo. Lot 28

Gage (Thos.). The English-Atnerican ; 1st ed., orig. cf. Fol. R. Cotes 
for IL Blnnden, Ac., 1648 Lot 158

Hasted (Edw.). History of Kent; orig. cd., maps, plans, numerous fine 
views, coats-of-arms, Ac., 4 vols., hf. cl. [vols. I-I1I uniform (cut), 
vol. IV edges uncut]. Fol. Canterbury, Simmons A Kirkby, 
1778-99 1x4  160

Hoi inshed (Ralphe). Chronicles of England, Scotland, and Ireland;
black letter, titles within woodcut borders, numerous woodcuts, 
including the large one of Edinburgh, some partially coloured, inscrip­
tion on title to the Historic of Scotland, *• Dr. Thomas Herbert’s 
Booke,” 2 vols., old cf., very good copy. The 1st or Shakespeare ed. 
of Holinshed’s Chronicles. Eol. John Harrison A John Hunne, 
1577 1x4 162

Lilly (John). Euphues and his England ; black letter, title within orna­
mental borders, covers of an ancient vellum musical MS. (some II. 
stained), edges untrimmed, a very rare ed., not in Lowndes, and a 
fine copy apart from the stains. 410. G. Cawood, 1586 Lot 93 

Lloyd (IL). History of Cambria, now called Wales ; 1st ed., black letter, 
title within woodcut border, ornamental initials and woodcuts, old cf., 
fine clean copy. 410. R. Newberie A II. Denham, 1584 Lot 95

Lyndsay (Sir David of the Mount). A Dialogue between Experience 
and a Courtier ; black letter, title within woodcut ornamental Itorder 
(wormed), orig. cf. (worn), large and clean copy, very rare. 4(0. 
Thos, I’urfoole, 1575 Lot 97

Manning (Rev. O.) and Wm. Bray. History of Surrey, with a Facsimile 
of Domesday, Ac. ; maps and numerous plates, Ac., 3 vols., old tree 
cf. J. White, Cochrane A Co,, 1804-14 Lot 169

£  s . d.

19 0 0 

7 <5 0

19 ° 0

27 5 0 

5 5 0

to 0 0

7 15 0

15 0 0 

7 '5  0

21 10 0

30 0 0

9 5 0

7 2 (1

10 12 (>

15 0 0
Mayer (Luigi). Views in the Ottoman Empire, chiefly in Caramania;'| 

Views in Egypt and Palestine ; 96 col. plates from the orig. drawings, I 
with descriptions, in 1 vol., red mor. extra, joints, m. e. Fol. | 
R. Bowyer, 1803-4 Lot 170 j

-------  (Luigi). Views in the Ottoman Dominions in Europe in Asia ; j
71 finely col. plates from the orig. drawings, with descriptions, red
mor. ex., joints, m. e. Fol. Ib. 1810 Lot 171

Milton (John). Eikonoklastes ; In Answer to a Book intitled Eikon 
Basilike, the Author J. M. ; orig._ paper wrapper, quite uncut. 4(0.
M. Simmons, 1649 ’ Lot ico 12

Newcastle (Duke of)- A General System of Horsemanship; large 
paper, ruled in red, 43 fine plates, including the engraved title in 
French, dated 1658, 2 vols., old cf. g ., g. e. with Roxburghe arms 
(cracked). Fol. J. Brindley, 1743 Lot 176 6

Pamphlets. Collection of 1,220 Contemporary Pamphlets relating to the 
Long Parliament, Rebellion, Civil War, Commonwealth, Protectorate 
and the Restoration, from 1640 to 1660 ; bound in 40 vols., uniform 
old rough cf. 4I0. Lot 115 135

Parkinson (John). Paradisi in Sole ; Paradisus Terrestris ; or, a Garden 
of all Sorts of Pleasant Flowers, Ac. ; fine woodcut title and full-page 
woodcuts (some slightly col.), orig. cf., good copy. Fol. 1 L Lowndes 
and R. Young, 1629 Lot 177 14

Pepys (Sam.). Memoirs relating to the State of the Royal Navy of 
England for ten years, determind December, 1688; port, after 
Kneller by White, orig. cf. Svo. Printed anno 1690 1x4 39 5

Shakespear (Wm.). Works, by N. Rowe; 1st ed., with the Poems 
(Ciirll’s Edition), together 7 vols., orig. cf., plates. Svo. J. Tonson, 
1709; E. Curll, 1710 Lot 46 6

Smith (Capt. John!. A Description of New England, Ac. ; 1st ed. 
(wants map). H. Lowncs for R. Clerke, 1616.—Abbot (Archbp.). 
A Brief Description of the Whole World (America, Ac.); 4th ed. 
(has blank for A 1, plain corners of 3 11, torn). J. Browne, 1617.— 
ITarrar (Thos.). Tessaradetphus, or the Fourc Brothers; Permissu 
Superiorum, 1616.—llarcourt (Rob.). Relation of a Voyage to 
Guiana ; 1st ed. (title soiled and tom). J. Beale for W. Welby, t6l3. 
—The Late Newes from France, 1620.—Scot (R.). Vox Populi, or 
Newes from Spaine, 1620.—The King’s (James I) Speech to Parlia­
ment, March 21, 1609.—A Survey of the Greater Dukes’ State of
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March, 1904—Sale Prices BOOKS— continued. 107

£  s. d,
Tuscany in the year 1596; slightly wormed. E. Blount, 1605.— 
lames 1 (King). Dsemonology ; 2nd ed., slightly stained, otherwise 
!>,*,<!, very rare. W. Aspley and W. Cotton, according to the copy 
primed at Edinburgh, 1603.—A Survey of France under Lewis X ll, 
brands I, and Henry II, by T. D. L. Becket, 1618, &c.; 11 scarce 
pieces in t vol., old rough cf. 410. Lot 127 104 o o

Smith (Capt. John). True Travels, from a . i >. 1593 to 1629, &c. ; wants 
folding plate. J. H. for Thos. Slater, 1630.—Generali History of 
Virginia ; very imperfect, no maps or plates. 1625 ; in 1 vol., orig.
if., sold not subject to return. Fol. Lot 189 12 to o

Statuta ;i|kI. Westmonasteriu edita Anno I’rimo Regis Ricardi tercii; 
black letter, printed in law French, long lines, 32 to a full page. The 
edition, which has been erroneously attributed to the Press of Caxton, 
lint which is really an early production of Machlinia’s. The present 
copy contains sheet A in 6’s and B 1 and 7; A 4 is very defective, 
and 3 other 11. slightly. Part of the blank A j remains. A complete 
copy has l6 11., including 2 blanks. This one has the original rough 
edges, and has formed the fly-leaves in the Machlinia vol. of Statutes 
In-low. Fol. No printer’s name, date or place of printing. (W. de 
Machlinia, Lond. 14—) Lot 191 4 0 0

Statutes. Reign of Henry VI, Anno XIX, Wm. Myddylton, n. d. ;
Anno XX-XXI, R. I’ynson, with device, n. d .; Anno XXII,
R.Uedman, n. d. ; Anno XXVII, ib. ; Anno XXVIII, ib. ; XXX- 
WXII, ib. ; Anno XXXIII, R. Redman, with device, n. d, ; Anno 
WX1V, R. l’ynson, n. d. ; Anno XXXVI, W. Middleton;
Anno XXXVII, R. Pynsnn ; Anno XXXVIII, R. Redman, with 
large device; Anno XXXIX, W. Middleton; all fine copies, black 
letter, long lines, each piece with different signatures, in I vol., old 
Knglish binding, oaken boards, stamped ornamental leather. Fol.

Lot 194 35 I£> 0
—— Anno I-XII Henrici Sexti; black letter, no title. Impressus in 

Hite Sirele per R. I’ynson (with device), 1510.—Anno XIV Henrici 
Sexti; black letter. Impressus per W. Middleton, n. d.—Anno XV1I 1 
Henrici VI ; black letter, some 11. stained. Imprentyd be my 
Rob. Redman, n. d .; in I vol., contemporary English binding, oaken 
Ids., stamped leather, clasp. Fol. * Ijir-193 46 o o

-----  Nova Statuta, Anno Primo Edw. I l l—Anno XXII Edw. IV,
aim Indice ; black letter, long lines, 40 to a full page, with signs, (no 
tide or colophon), contemporary English binding,.oaken bds., leather, 
stumped in 4 panels of figures in small compartments (worn), very 
rare, Fol. [W. Machlinia, 1482?] Lot 192 223 o o

Taylor (John, Water Poet). Nonsence upon Sence, or Sence upon Non- 
sence; J. Okes for J. Emery, 1639, and other scarce Tracts of the 
same period, 12 pieces in 1 vol., old rough cf. 410. Lot 132 14 15 o

-----  (John). A Pedlar and a Roman Priest in a very hot Discourse;
1st ed. (in verse and prose). Printed in the yeare 1641.—England’s 
Comfort and London’s Joy (by John Taylor); 1st ed., 4 11., cuts, very 
rare imprint cut into (1641), and other scarce Tracts of the same date,
44 pieces in 1 vol., old rough cf. 4to. 1641 Lot 133 16 to 0

Thoroton (Rob.). History of Nottinghamshire; port., map and fine 
\iews and other plates, 3 vols., orig. red bds., uncut, with labels.
4t». B. S: J. White, &c., 1797 Lot 134 5 '5  0

Tcpsell (Edw.). The Histone of four-footed Beastes ;”numerous wood­
cuts, orig. cf. (broken). Fol. W. Jaggard, 1607 Lot 201 7 0 0

Turberville (Geo.). The Noble Art of Venerie ; black letter, numerous 
woodcuts, 2 vols. in 1, some 11. stained, but generally large and sound 
copies, in the orig. limp vellum, very rare. 4to. T. Purfoot, 1611

Lot 135 14 o o
Virginia. The I>aws of Virginia, 1661 (with an Epistle dedicatory by 

iraneis Moryson); unbound, uncut, leaf of Imprimatur, title, and a 
few plain margins damaged by damp, but hardly any text injured, 
slightly wormed. Fol. E, Cotes for A. Seile, 1662 Lot 202 5 0 0

SO TH EBY, W ILKIN SO N  &  HODGE, 
February 2nd and 3rd, 1904.

A Miscellaneous Sale.

Annals of Sporting and Fancy Gazette, a Magazine entirely appropriated 
to Sporting Subjects and Fancy Pursuits ; col. engravings by Aiken 
and Cruikshank, and plain plates, vols. I, II, III, IV and XII, hf. cf.,
M.l. IV wants the July number, believed to be otherwise perfect, but 
the U1 sold not subject to return. 8vo. Lot 576 5 15 o

Armstrong (W.). Gainsborough and his Place in English Art ; 62 
photogravures and to lithographic facsimiles in colour, orig. cl. 
fol. I leinemann, 1898 Lot 289 9 0 0

Audubon (J. J . ). The Birds of America, from Drawings made in the 
United States and their Territories; 7 vols., numerous col. plates,■ 
hf mor., m. e. 8vo. New York, 1856 Lot 9 22 15 o

Beaumont and Fletcher. Comedies and Tragedies, written by Francis 
Beaumont and John Fletcher, Gentlemen, never printed before, and 
now published by the Authors; fine port, of Fletcher, by Marshall, 
old cf., tall fine copy. Fol. For Humphrey Robinson, &c., 1647

Lot 338 23 o 0 
Beck ford (Peter). Thoughts on Hunting, in a series 01 Familiar 

Letters to a Friend ; 1st ed., plates, cf. ex., by Riviere & Son, rough 
g. c., line copy. 410. 1781 Lot 557 5 5 o

B;hn(Mrs.). I.ycidus ; or the Lover in Fashion, being an Account from
l.yciduslo Lysander, of his Voyage from the Island of Love..........
with a Miscellany of New Poems; fine copy in the orig, cf. 8vo. 
i<xXS Lot 493 4 15  o

Benedicitus. A large Leaf of a Spanish vellum MS. Antiplionale of 
the XVth Century (2 ft. 9 in. by 1 ft. io  ̂ in.) ; written in the largest 
iiutliic letters, with a very broad border of Aoreate scrolls, grotesques, 
nude infants, &c., with the Braganza (?) arms; a very large and 
richly painted initial B (ioj in. by 1 1 J  in.), representing a Queen

at a Banquet surrounded by seven maidens bearing scroll legends ; 
besides some fine large ornamental initials and decorated letters. Fol. 
Soec xv Lot 481

Bible (The Holy); beautifully printed on tine paper, by Baskerville, full 
contemporary red mor. ex., back and sides covered with elaborate 
gold tooling, both sides bearing the arms of George II, a fine 
specimen of English binding, perhaps done for the king. Roy. fol. 
Cambridge, 1763 Lot 330

Blake (W.). Songs) of Experience; facsimile by Mr. W. Muir of the
rare orig., uncut. 410. Edmonton, 1885. Lot 239

------- (W.). Illustrations of the Book of Job, invented and engraved by
William Blake ; 21 plates, orig. proof impressions, orig. lxls., uncut, 
with the paper label. A fine copy with the signature of John Linnell; 
it formerly belonged to Sir Thomas Lawrence, and bears his mark. 
Fol. 1826 Lot 290

(William). Life, with Selections from his Poems and other
Writings ; new and enlarged ed., port, and numerous illus., 2 vols. 
extra illustrated by the insertion of about 150 plates of ports., 
engravings by Blake, engraving illustrating the life, autograph letters, 
&c., and a collection of upwards of 160 engravings by and after 
Blake, facsimiles, &c., unltound, in 3 hf. cf. boxes. Fol. Macmillan, 
1880 Lot 152

Blume (C. L.). Flora Java:, nec |non Insularum Adjacentium ; 4 vols., 1  
numerous fine col. plates, hf. green mor. g., g. t., uncut. Fol. j 
Bruxelles et Lugd. Bat., 1828-58 Lot 125 |

----- (C. L.). Rumphia, sive Commentationes Botanictv imprimis de
Plantis India; Orientalis ; 4 vols. in 3, numerous fine col. plates, hf. 
green mor. g., g. t., uncut. Fol. Lugd. Bat. 1835-48 Lot 126 J

Boccaccio (G.). The Decameron ; 2 vols. in 1, isted. of the 1st English 
translation (both parts being of uniform date), woodcut titles in com­
partments and numerous other woodcuts, has the leaf of errata, l»oth 
titles cropped, a few headlines shaved and some 11. stained, cf. ex., by 
Riviere & Son, rough g. e., rare. Fol. J. Jaggard, 1620 Lot 559

Book-Prices, Current: a Monthly Record of the Prices at which Books 
have been sold at Auction, 1896 to 1902 inclusive, in the orig. 
wrappers. 8vo. Lot 495

Borrow (George). The Bible in Spain; 1st ed., 3 vols., 1873—The 
Zincali, or an Account of the Gypsies in Spain; 2 vols., 1843 — 
Lavengro; port., 1st ed., 3 vols., 1851—Romany R ye; 1st ed., 
2 vols., 1857 ; together 10 vols., uniformly bd., hf. cf. g., g. t. Fol.

Lot 153
Burlington Fine Arts Club. Illustrated Catalogue of a Collection of 

Silversmiths’ Work of European Origin; 120 fine plates of rare 
examples, orig. cl., uncut. Fol. 1901 Lot 327

Cervantes (M. de). History of Don Quixote, translated by Thomas 
Skelton ; 1st part, engraved title, n. d. —The Second Part of the 
History of the Valourous and Witty Knight Errant, Don Quixote de 
la Mancha ; 1st ed., printed title only ; in 1 vol., russia, m. e., good 
copy, very rare. 410. E. Blount, 1620 Lot 546

Creighton (Rev. Mandell). Queen Elizabeth; numerous ports, and 
other illus., Japanese paper, with a duplicate series of plates, uncut. 
4to. Boussod, Valadon, 1896 Lot 246

Dante. Divina Comedia col Comento di Christ. Landino ; choice wood­
cuts from designs by Mantegna with the large woodcut to the Inferno, 
ornamental initials and borders, full mor. ex., by Riviere. Sm. fol. 
Vencz. P. de Ruanne di Quarengii, 1497 Lot 339

Diirer Society Publications, with Introductory Notes by Campbell 
Dodgson; numerous reproductions, series I to VI, in portfolios. 
Fol. Privately printed, 1898-1902 I-ot 296

Earlom (R.) and C. Turner. Portraits of Characters Illustrious in 
British History ; 100 mezzotint ports., old red mor. g., g. e. Fol. 
Woodburn, n. d. Lot 297

Entomological Society of London (Transactions of); vol. I to vol. 1 
3rd senes, 11 vols,, numerous col. plates, hf. russ. 8vo. 1836-64

Lot 48
FenAlon. Les Avantures de Telemaque, fils d’Ulysse, nouvelle edition, 

enrichie de figures en taille-douce : plates by I.)u Bourg and Picart, in 
two states, bd. in full blue mor., richly tooled sides and back, by 
Bradel, successor to Derome, with his ticket. From the Hamilton 
Palace and Beckford collections. Fol. 1734 Lot 336

Frontonus. Strategematon libri IV (imperfect at lieginning)— Havii 
Vegelii Rei Militaris lib. IV ; MS. on vellum (84 11., 13 in. by 
9jf in.), written in neat lettres batardes, double columns, 34 lines, by 
an Anglo-French scribe ; a fine painted and illuminated initial minia­
ture on a diapered ground, at the beginning of Vegelius, large 
illuminated ornamental initials with spiked ivy-leaf ornaments, and 
many small illuminated capitals and pen-letters, contemporary bind­
ing, oaken bds., leather, stamped in compartments, with figures of 
the Annunciation and Saints (worn and wormed). Fol. Slvc xv

Lot 487
Goldsmith (Dr. Oliver). Retaliation: a I'oem, including Epitaphs on 

the most distinguished Wits of the Metropolis; 1st ed. (Goldsmith’s 
last poetic production), head on title, with both titles, very rare;
G. Kearsley, 1774—Epistle from Obcrea Queen of Otaheite to Jos. 
Banks ; J. Almon, 1774—An Heroic Epistle to Sir Wm. Chambers, 
with a Postscript; ib. 1773—The Dying Negro; W. Flenney, 1773 
—Faldoni and Teresa, by .Mr. Jerningham, 1773—The t Economy of 
Happiness, a Poem by E. T. ; printed 1772—Richard Plantagenet, a 
Legendary Tale now first published by Mr. Hall ; oval engraving by 
Sherwin on title, n. d,—Nuptial Elegies; vignette on title, 1774— 
Teede (K.), Corin and Olinda ; 1774—Chatterton (Thos.), the 
Execution of Sir Charles Bawdin, attributed to Thomas Rowley ; 
1st ed., F. Newberry, 1772 ; in 1 vol., cf. 410. Lot 406

Gray (G. R.). The Genera of Birds, their Generic Characters, Habits, 
and an Extensive List of Species; 3 vols., numerous fine col. plates, 
hf. red mor., g. t. Fol. 1849 Lot 123

Henry VIII. A Necessary Doctrine and Erudition for any Christen 
Man, set furthe by the Kynges Maiestie of England, &c. ; black 
letter, title within woodcut border, ornamental and figured initials, 
old English red mor., gilt coronetted back and ornamental borders, a 
perfect copy of a scarce ed. 4to. Imprinted in Flele Strete by 
Thomas Barthelet, 1543

The Art of Conder. See THE APRIL CONNOISSEUR.

£  i. d.
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Holbein (I Ians) I lance of Death: Les Simulachres el historicca Faces 
dc la Mori, autam elegammet pourtraictes, ijue artificielleineni 
iniaginces; 1st ed., 41 plates, brilliant orig. impressions, title bached 
anti mended, russ. g., by Petit, rare. Svo. a Lyon, soubz l’escude 
cxciul. M. et G. Trechsel, 1538 Lot 458

Hora Realissime Virginia Marie ad legitimii Sarisburiensis Kcclesi.e ritum ; 
rubrics and XV < )'s in English, lit. goth., red and black, long lines, 
33 to a full-page, woodcut title, full-page woodcuts within ornamental 
and figured borders, some with monogram N. I’, and numerous 
spirited smaller ones in the text, ornamental initials, &c., newly 1x3., 
brown mor. ex. 410. lmprcssc l ’arrhisiis per 1-ranciscum Kegnault 
impensis et sumptibus eiusdem 1536 die Vero xxv Maii (1535 on title)

Lot 408
Johnson (Dr. S.). The Idler; 2 vols., orig. cf., 1st ed., 1761. On 

the flyleaf of this copy of “  The Idler ’’ is an interesting note 
referring to Dr. Johnson and the work in tlx* autograph of, and 
signed bv, Mrs, Tlirale (Pibzz.i) Lot 332

Lambard (William), A Perambulation of Kent, conteining the Descrip­
tion, llystorie and Customcs of that Shyre ; black letter, map, fine 
copy in cf. g., g. e. This, the first edition, contains an account of 
the nobility omitted in the subsequent editions. 4(0. R. Ncwberie, 
1576 Lot 612

Limitation de Jesus-Christ, traduite du Latin par Michel de Marillac ; 
60 parts, with numerous borders and miniatures from ancient MS. 
illuminated in gold and colours, orig. wrappers, 4te. Paris, 
Gunner, n. d. Lot bl6

Lorraine (Claude). Liber Veritatis,,or a Collection of Two (Three) 
Hundred Prints; choice proof impressions of the plates, with the 
etchings all inlaid to sire in the first 2 vols., vol. Ill, early im­
pressions, orig. issue, 3 vols., russ. g., very rare. Atlas fob 
1777-1S19 Lot 329

Missale Secundum Consuctudimim Rnmana.- Curia- (sine Calendario); 
illuminated MS. on vellum (241 lb, 10 in. by 6} in.), writlen in 
Crotluc letters (w ith interspersions in two other hands), red and black, 
double columns, 25 lines by a French s:ribe, 7 pages within richly 
painted and illuminated lloreate borders, with peacock, &c., with a 
coat-of-anns repealed several times [qy. I and 4 Az. a coronetted 
p mv.-granate < )r; 2 and 3 ()r, a fess sab. between 3 trefoils vert (Du 
Prats of Auvergne)], 6S line decorative half borders, with numerous 
ornamental ami figured initials, large and small, and decorative 
details, old English blue mor., richly g., ex-libris of NT. J. Kuucaull. 
410. S.ec-xv Lot 415

Nash (Jos -pit). The Mansions of England in tile Olden Time; series I 
to 111, 3 vols., with numerous large timed plates, hf. bd. Pol. 
McLean, I1S39-41 Lot 638

Portfolio (The). An Artistic Periodical, edited liy P. (1. I tamerlon ; 
numerous etchings, woodcuts and other illus., from 1870 to 1891 
(wanting 1890), 21 vols., orig. ch, g. c. bob 1870-91 Lot 309

Primer. A Goodly Prymer in Knglysshc ; black letter, printed in red 
anil black, woodcut initials, lirst 16 lb, including title, and leaf of 
table in facsimile by Pretorius, last leaf slightly mended (17 duplicate 
facsimile II. inserted), otherwise in fair condition, new purple mor., 
with Iilind stamped ornament, joints, by Birdxall. 4(0. No colophon, 
coat-uf-arms on reverse ol last leaf [1537] Lot 422

------- in Knglishe ami Latyn (The); red and black, English in black
letter, Latin in Roman (title, 2 11. of Calendar and Vj in facsimile, 
plain Corner of last leaf mended), otherwise a good copy, brown mor. 
antique, with blind stamped ornaments, very rare. This copy 
originally belonged to Thus. Thirlby, first and only Bishop of West­
minster under Henry VIII, Dishop of Norwich under Edward VI, 
and liishop of Ely under Onecii Mary, lie was deposed from the 
bishopric of Ely, July 5th, 1559, and sent to the Tower, June 3rd, 
1560. 111 the calendar occur his own notes of events happening lo
him. 410. Imprinted within the precincts of the late disused house 
of the Grey Triers by Richard Grafton vi daie of September, 1545 
(with device) Lot 423

Rawlinson (W. G.). Turner's Liber Studiorum, a description and a 
Catalogue; orig. bds., uncut, scarce. Svo. Macmillan, 1S7S

Lot 205
Richardson (].). Eauna Doreali-Amcricana, or the /.oology of the 

north rn parts of British America ; cob plates. 4to. Norw ich, 1837
Lot 93

Rogers (Samuel). Italy, a Poem, 1830- Poems, 1834; 1st eds,, with 
the beautiful illus. after Turner and Stothard, 2 vols., citron mor. ex., 
joints, g. t. The illustrations in Italy are proof impressions; on the 
lly-leaf is written Sarah S. Tew, 1856, published at the sale of 
S. Rogers the p.iel, proof copy. Svo. 1830 Lot 208

Rossetti (I). (i.). Collected Works, with preface and notes by W. M. 
Rossetti : 2 vols. in four parts, large paper, only 25 copies printed, 
uncut. Svo. iSSG Lot 210

Raskin (J.), l-'ors Clavigera, Letters lo the Workmen and Labourers of 
Great Britain ; illus., 8 vols., blue cf. ex., g, e. Svo. 1871-84

Lot 212
Sander (b.). Reichi nbachia, Orchids Illustrated anil Described; Ixitb 

series, 4 vols., numerous col. plates, the 1st 3 vols. cf., lettered on 
the side, uncut, the last vol. in parts as issued. Fob 18S8-94

I wit 144
Shakespeare (Wm.). Macbeth, a Tragedy, as it is now acted at the 

New Theatre of Edinburgh, with alterations by Mr. Tate; hf. lid. 
Tlu- lirst separate Shakespeare play published in Scotland. Very- 
rare. 121110. Edinh. T. & W. Kuddiman for Allan Ramsay, 1731

Lot 563
------- (William). The Seven Ages of Man, with 7 plates, printed

in colours, from the designs of Thomas Stothard, engraved by 
Win. Bromley, orig. wrapper. 4I0. Published by Wm. Bromley-, 
1799  Lot 619

Shelley (P. B.). poems, Overseen by K. S. Ellis; 250 copies printed, in 
red and black, with Isuder.-, and initials, 3 vols., vellum, uncut. Svo. 
lb. 1894 95 Lot 574

£  s. d.
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Skelton (John). Mary Stuart; ports, and other illus., orig. wrappers, 
uncut. 410. Goupil and Co., 1898 Lot 280

[Smith (Charles Lorraine).] The Eox Chase, a Poem, with 3 folding 
coloured sporting prints by the author in the style of Aiken, entitled 
“ Streaming a Slapping Space,” “ Swishing at a Rasper,” and “ Facing 
a Brook,” said 10 contain portraits of Lindo, Sir C. Knightly and 
Lord Forrester, and a coloured portrait of the author by himself; 
hf. cf. g,, very rare. 410. Sussex Press, Lewes, J. Baxter, 1813

Lot 428
Sterne (Laurence). Tristram Shandy; 9 vols., 1st ed. of all the vols, 

excepting vol. I, Sterne’s autograph in several vols., hf, cf., by 
Riviere. 1760-67 Lot 333

------- (Laurence), A Sentimental Journey through France and Italy, by-
Mr. Yorick ; 1st ed., 2 vols., orig. cf. 1768 Lot 340

Surtees (R. S .). Jorrock’s Jaunts and Jollities ; 1st ed., illus. by “  Phiz,” 
levant mor. ex., by Riviere & Son, g. t., uncut, scarce. This fine 
copy has India proofs of the first and last plates, also a rare aquatint 
portrait of Jorrocks inserted. Svo. 1838 Lot 595

------- (R. S.). Mr. Sponge's Sporting Tour ; 1st ed., in parts, col. illus.
and woodcuts by J. Leech. Svo. 1853 Lot 598

------- (R. S .). Handley Cross, or Mr. Jorrock’s Hunt; 1st ed., in parts,
cob illus. and woodcuts by J. Leech. 8vo. 1854 Lot 599

------- (R. S .). Ask Mamma, or the Richest Commoner in England;
1st ed., in parts, col. illus. and woodcuts by J. Leech. 8vo. 1858

Lot 600
-------(R. S .). Plain or Ringlets; 1st ed., in parts, cob illus. and wood-

cuts by J, Leech. 8vo. i860 Lot 601
-------(R . S.). Jorrocks’ Jaunts and Jollities, with 15 coloured engrav­

ings by Henry Aiken ; 2nd ed., green levant mor. ex., rough g. e., 
with the orig. covers inserted at end, by Riviere & Son, very fine 
copy, scarce. This is the first edition with these illustrations. Svo.
R. Ackerman, 1843 Lot 596

-------  (R. S.). Ilawbuck Grange, or the Sporting Adventures of
Thomas Scott, Esq. ; 1st ed., illus. by Phiz, cf. ex., t. e. g., uncut. 
Svo. 1847 Lot 597

-------(R. S.). Mr. Facey Romford’s Hounds; 1st ed., col. illus. and
woodcuts by J. Leech and II. K. Browne, parts. Svo. 1865

Lot 555
Swift (Dean). Novum Testamenlum Gr.ecum ex Bibliotheca Regia 

interleaved and containing many MS. notes in the handwriting of 
Dean Swill, signature of “ Deane Swift (Biographer of the Dean), 
London, 1764,” in covers, cf. antique, rebacked. Fol. Lul. R.
Stephanus, 1550 Let 450

Tasso. La Gerusalemme Liberata di Torquato Tasso; large vellum 
paper copy, brilliant impressions of the choice plates, after Gravelot, 
2 vols., lull red mor. ex., by Demme. Only 25 printed. 4to. In
Parigi, 1771 Lot 328

Thornton (A.). Don Juan in London; 2 vols., isl ed., cob engravings, 
red levant mor. ex., rough g. e. Svo. 1821-2 Lot 593

Thoroton(Dr. Rob.). Antiquities of Nottinghamshire, extracted out of 
Records, N:c. ; maps, views by Hollar and King, coats-of-arms (with 
the slip often wanting), &.c. (5 loose plates of the Greendale oak 
inserted), old cf., clean copy. Fob K. White for 11. Mortlock, 1677

Lot 452
Turner (J. M. W.). Liber Studiorum, engraved by Wm. Annis, H. Daw,

S. W. Reynolds, C. Turner, &c. ; Nos. 1 to 60 (wanting Nos. 3, 21,
25. 27, 34, 35, 37, 52, 57), in all 51 plates, old impressions. In a 
portfolio Lot 623

------- (J. M. W.). The Harbours of England, engraved in pure
mezzotint by Thomas Lupton ; 12 brilliant plates, proofs on large 
paper, illustrative text by John Ruskin added—Turner and Girtin, 
The Rivers of England ; 21 brilliant proof plates, including 3 
rejected plates, 1823—and Eight Proof Etchings of “  The Mothers,” 
by C. G. Lewis, after Landseer; in 1 vol., hf mor. Fob Lot 334

Vanity Fair Album : a show of Sovereigns, Statesmen, Judges and Men 
of the Day, with Biographical and Critical Notices by Jehu Junior, 
1S69 to 1888 (First to Twentieth Series); numerous full-length cob 
caricature ports, by “  .Ape ” (Pellegrini), See., orig. cb, g. e. 410.

Lot 621
Wallich (N.). Planla Asiatic Rariores, or Descriptions and Figures of 

a select number of Unpublished East Indian Plants; 3 vols., only 254 
copies printed, 300 cob plates, hf. mor., g. t., uncut. Imp. fob 
1830 32 Lot 131

£ s. d,
I 11 0

12 10 0
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4 4 0
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14  15 0
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4 6 0

12 10 0
Warner (G. F .). Illuminated Manuscripts in the British Museum;

15 coi. plates, with descriptive text, 1st series, in portfolio. Fob
1899 Lot 320 4 0 0

------- (R.). Select Orchidaceous Plants, with Notes on Culture by
B. S. Williams: 1st series, hf. russ., m. e. ; 2nd series, 13 parts;
3rd series, parts I—III, numerous cob plates. Fob 1862-78

Lot 129 5 5 0
Whitman (Alfred). The Masters of Mezzotint, the Men and their Work j 

60 illus., large paper, limited to 50 copies, hf. vellum, uncut. Fob 
1898 I,ot 32: 6 12 w

Wight (R-). leones l’lantarum India- Oricntalis s or. Figures of Indian 
Plants; 6 vols., numerous plates, hf. russ. 410. Madras, 1840-53

Lot 100 5 15 0
-------  (R.). Illustrations of Indian Botany ; 2 vols., numerous cob

plates, hf. russ. 410. lb. 1840-50 Lot 101 4 5 0
Wilkinson (Robert). Londina Illustrata: OVaphic and Historic Illus­

trations of Monasteries, Churches, Chapels, Schools, &c.......... in the
Cities and Suburbs ol London and Westminster; 2 vols., numerous 
beautiful engravings, orig. impressions, hf. btL, uncut. Super imph 
4U>. 1819-25 Lot 628 4 : 6

Williamson (G. C.J. Portrait Miniatures from the time of Holbein, 1531, 
to that of Sir William Ross, i860, a Handbook for Collectors; 
numerous illus., large paper, limited to 150 copies, uncut. 4I0. 1897

Lot 286 515 0

Napoleon v. Wellington: The Comparative Value of Relics.
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SO TH EBY, W ILK IN SO N  & HODGE, 

February 4th, 1904, and two following days.

\  M i s c e l l a n e o u s  C o l l e c t i o n .

Archa ogia Cantiana, being Transactions of the Kent Archaeological 
S ty; numerous illus., vols. I to XXV, with duplicates of 
v-. VIII and XXI, together 27 vols., orig. cl. 8vo. 1858-1902

Lot 799
Aristot- les. Opera et Theophrastus de 11istoria et de Causis Plantarum, 

tii :e, editio princeps, vols. I to IV hound in 5, some margins 
w. ' iied. mor. ex. The MS. notes in the second volume are by 
M . us Musurus. Vol. Ill has not the eight extra leaves at end found 
in -l ine copies. Fol. Venet. Aldus, 1495-98 Lot 636

Bibliographical Society Publications. Illustrated Monographs, Nos. I 
t- \-Transactions, 17 parts—News Sheet; all unbound, as issued.
1 ■ 1891-94 Lot 223

Black ;:ore (Richard). Eliza, an Epick Poem, in Ten Books ; large 
[)r,>cr, ruled, 1st ed., in the orig. mor., sides blind tooled, with centre 
ornaments of flowers, &c., a beautiful border of leaves, and other 
ornamentation, g. e., a fine specimen of Old English binding. Fol. 
1705 Lot 622

Boys (VV.). Collections for an History of Sandwich in Kent, with 
tv .1 ices of the other Cinque Ports and Members, and of Richborough ; 
plates, russ. g., m. e. 4to. Canterbury, 1792 Lot 865

Bridges (John) and the Rev. Peter Whalley. History and Antiquities of 
Northamptonshire ; 2 vols., port, and plates (those at pp. 258, 334, 
573 and 589 in vol. II missing), hf. cf. Fol. Oxford, 1791 Lot 477 

Brunet (J. C.). Manuel du Libraire et de 1’Amatcur de Livres, avec 
Supplement j 7 vols. in 14, hf. cf. g., g. t. 8vo. 1860-80 Lot 131 

Burton (W.). Description of Leicestershire, containing matters of 
Antiquity, History, Armorye and Genealogy; port., engraved title, 
map, coats-of-arms, &c., mor. ex., g. e. Fol. (1622) Lqt 929

Caxton. Voragine (Ja. de) Legenda Aurea, that is to say in English the 
Gulden Legendc (translated by Caxton); in double columns of 
44 lines to the full page, with foliation and signatures, in type No. 4* 
recast, the head lines in a larger type, woodcutp, 220 II. commencing 
with sig. K i, and terminating with r iii of the second setol signatures, 
wanting some of the intermediate 11. and some defective, cf. antique, 
r. c., sold not subject to return. Fol. (1493 ?) Lot 332

Chaucer (G.). The Canterbury Tales, by T. Tyrwhitt; port, and plate 
nf the pilgrimage, proof and etching, 5 vols., large pa])er, only- 
jo copies printed, uncut. 8vo. Pickering, 1822 Ixit 805

Chiswick Press. The Story ol Gunnlang the Worm-tongue and Raven 
the Skald ; uncut. 8vo. For W. Morris, 1901 Lot 763

De Geer(C.). Memoircs pour servir a l’Histoire des Insccles; 7 vols. 
in 8, wants the port.-and several of the plates are repaired, cf., r. e. 
410. Stockholm, 1752-78 Lot 469

Dugdale (Sir VV'.). Monasticon Anglicanum ; numerous fine plates by 
Hollar, Coney, &c., 6 vols. in 8, 1817-30—History of Saint Paul's 
Cathedral in London, with Continuations and Additions by Henry 
Ellis, 1818; together 9 vols., uniformly bound in hf. russ., g. e.
I 'ol. Lot 934

Eliot (Sir T.). The Image of Governance; 1st ed., black letter, title 
within fine Holbein border, printer’s device facing fol. 1, old stamped 
cf., fine copy. 410. T. Berthcleli, 1541 Lot 629

Euclides. Liber Elementorum in Artem Geometric: cum comment. 
Campani; editio princeps, lit. Goth., woodcut border to first page of 
text, woodcut initials and diagrams in margin (several shaved), worm­
hole, first 2 11. slightly repaired, red mor. ex., blind and gold tooled, 
by Riviere. Fol. Venet. E. Ratdolt, 1482 Lot 639

Gyron le Courtoys. Auecques le deuise des Armes de tous les Chevatiers 
ilc la Table Ronde; Gothic letter, double columns, with 6 large and 
remarkable woodcuts and numerous grotesque initials, &c., 5 II. 
'.lightly defective, 2 others shaved in text and some blank margins 
repaired (sold not subject to return), but a generally good copy, mor., 
gold tooled by Wright. Only a very few perfect copies are known of 
1 his rare volume from Verard’s Press. The collation of this agrees 
with Macfarlane (No. 139) except there are six woodcuts in place of 
the four mentioned by him. Prince d’Essling’scopy, with his arms in 
g'lld and colours at beginning, and sold in his sale in 1845 for 950 fr. 
It was re-sold in these rooms in March, 1902, for £ 3 3  I Or. Fol, 
Imprimc a Paris pour Anthoine Verard, s. d. (1501) Lot 601

Harris (John). The History of Kent ; port, and plates, vol. I, all 
published, old cf., binding broken. Fol. 1719 Lot 944

Hoyle (C.). Original Water Colour and Sepia Drawings, a Collection of 
874, collected and arranged by C. Conway, comprising Views, 
Antiquities, Allegorical Figures, River Scenes, Waterfalls, Classical 
Subjects, Forest Scenery, Old Castles, &c. ; the whole neatly mounted 
■ r inlaid, hf. mor., g. e. (1851). Fol. In 3 vols. Lot 625

Illuminated Miniatures from a Horse; 24 paintings, with borders, 
a mounts, with guards, vellum, g. e., Srec xv. 4to. In 2 vols. •

Lot 502
Lambarde (William). A Perambulation of Kent conteining the Descrip- 

. iun I lystorie and Customs of that Shyre ; black letter, maps, slightly 
haved, old cf., 1596.—Kilburne (R.). A Brief Survey of the County 
f Kent ; green mor,, g. c,, wormed, oblong 4to. 1657 I.ot 890

Lr.' is (John). History and Antiquities Ecclesiastical as well as Civil of
t'.e Isle of Tenet in Kent; port., plates, coats of arms, &c., old cf., 

aiding broken. 410. 1736 Lot 893
Lysrna (D. and S.). Magna Britannia, being a Concise Topographical 

■ ccount of the Several Counties of Great Britain ; numerous maps and 
!lus., extra illustrated by an extensive series of plates of views,

. ritiquities, plans, &c., IQ parts in 9 vols., hf. russ. g., g. e., a fine 
t. As this copy wants the half-titles, it will be sold not subject to 
turn. 4I0. 1818-22 Lot 895

Phi..pott(Thomas). Poems; 1st ed., old cf. 8vo. London, by R. A.
tor Henry Shepheard and William Ley, 1646 Lot 843

Piranesi (G. B.). Vedute de Roma; plates, fine orig. impressions, in 
. vols., russ. g., m. e. h'ol. n. d. Lot 960

£  s- <f.

6 1 5 0

5 5 o 

7 1 2 6

4 0 0

5 2 6

4 5 0

9 15 o

3 10 o

10 5 o

4  4 0

3 5 o

4 4  0

17 o o

4 1 2 0  

14 15 o

18 to o

3 » o

to 10 o 

to 10 o

7 to o

4 2 6

• 9 to o

3 9  0

8 8 o

l
I

I

I

Shakespeare (W.). Comedies, Histories and Tragedies, published 
according to the true Original Copies, The Second Impression; title 
with port, mounted and leaf of verses cut round and mounted, hf. bd., 
see list of blemishes inside cover, sold not subject to return, hoi.
1632 Lot 311 40

-------  (W.). Comedies, Histories and Tragedies, The Second Im­
pression; another copy, cf., wants all before the Tempest, some 11. at 
the end and otherwise imperfect, sold not subject to return. Fol. 1632

Lot 312 3
Shakespeare’s Comedies, Histories and Tragedies, facsimile of the first 

folio ed., 1623, from the Chatsworth copy, with Introduction and 
Census of Copies, by Sidney Lee; rough cf., uncut, limited issue.
Fol. Clarendon Press, Oxford, 1902 Lot 782 7

Thorpe (J.). Registrum Rofiense, or a Collection of Antient Records, 
Charters and Instruments of divers kinds, necessary for illustrating 
the Ecclesiastical History and Antiquities of the Diocese and Cathe­
dral Church of Rochester ; port., old cf., binding broken, 1769— 
Coslumale Rofiense ; port, and plates, orig. wrappers, uncut, 1788.
Fol. Lot 978 4

Turner (J. M. \V.). Picturesque Views in England and Wales, with 
Descriptive and Historic Illustrations; 96 plates, 2 vols., large paper 
proofs, hf. mor., g. e. Fol. 1838 Lot 977 7

-------  (J. M. W.). Picturesque Views of England and Wales, with
Descriptive and Historical Illustrations by II. E. Lloyd; 100 fine 
plates, 2 vols., hf. mor. g., g. t. 4to. 1838 Lot 217 4

Watson and Kaye. The People of India, with Description of the Races 
and Tribes of Hindustan; 8 vols., numerous photographs. Fol. 
Indian Museum, 1868-75 Lot 733 7

SO TH EBY, W ILK IN SO N  &  HODGE,
February 10th, 1904.

A Portion of the Library of the late 
William Spottiswoode, Esq.

£
Annales Scienlifiques de I’Ecole Normale Superieure, from the commence­

ment in 1864 to 1882 (wanting 1869); 17 vols., hf. cf. g., m. e.
410. 1864-82 Lot 171 8

Annali di Matematica I’ura et Applicata pubblicati da Barnalia Tortolini, 
vols. I to VII—Serie II, vols. I to X ; together 17 vols., hf. cf., not
uniform, some bindings broken. 410. 1858-79 Lot 172 6

Arnold (NI.). The Strayed Reveller, by A. ; 1st eel., orig. cl., uncut,
rare. 8vo. K. Fellowcs, 1849 Lot 8 3

Astronomical Society of Î ondon, Memoirs ; vols. I to XLIV, 44 vols. in
29 (wanting XXXVIII, XXXIX), hf. mor. 4to. 1822-79 Lot 173 17

Astronomische Nachrichten herausgegel>en von II. C. Schumacher; 
plates, vols. I to XIX, and vols. XXVIII to CII—General Register 
der Ramie XXI bis LXXX, 3 vols. ; together 97 vols. in 48, hf. eff 
4I0. 1823-82 Lot 174 26

Brunet (J. C.). Manuel du Libraire ct de I’Amateur de Livres, 
cinquieme edition; large paper, 5 vols. in IO- Table Melhodique, 
part I—Supplement, 2 parts; and a duplicate of Supplement, part I ; 
together 14 vols., trce-cf. ex., g. t. 4to. 1860-80 Lot 180 II

Calendar of State Papers, published under the direction of the Master o( 
the Rolls ; Scotland, 2 vols. ; Colonial, 3 vols. ; Henry VIII, 9 vols. ; 
Spanish, 5 vols. ; Foreign, 1 1 vols. ; Venetian, 5 vols. ; Domestic,
3 vols. ; Henry III, 2 vols. ; Treasury Papers, 4 vols. ; Syllabus of 
Rymer’s Foedera, 2 vols. ; Carew Papers, 6 vols., Ireland, 8 vols. ; 
Home Office Papers, 2 vols.; 96 vols. in the orig. cl. 8vo. 1858-79

Iait 28 26
Cambridge Philosophical Society. Transactions; numerous plates, front 

the commencement in 1819 to 1856, vols. I—VIII, cf. g., rare. 4I0. 
Cambridge, 1822-56 Lot |86 14

Fergusson (James). Tree and Serpent Worship; plates, hf. mor.,g. t.
4to. 1868 Lot 197 4

Gould (John). Birds of Great Britain ; 367 col. plates, with descriptions,
5 vols., hf. red mor. g., g. c., an orig. subscriber’s copy. Fol. 1873

Lot 272 51
Hakluyt Society Publications; 35 vols. various (including Cathay and the 

Way thither, by Col. H. Yule); all orig. cl., uncut. 8vo. 1863-82
Lot 61 20

Higgins (G.). Anacalypsis, an Attempt to draw aside the Veil of the
Saitic Isis ; 2 vols., hf. mor. g., g. c. 4to. 1836 Lot 209 9

Jones (Owen). Grammar ol Ornament ; 100 col. plates, orig. hf. mor. g.,
g. e. Fol. 1856 1-ot 273 3

Journal fur die reinc und angewandtc Mathcmatik, herausgcgelicn von 
A. L. Crelle ; vols. I-XCIII (wanting vols. LVII and L.VIII), in 
66 vols., hf. cf. g.t m. e. 4to. 1826-82 Lot 212 34

-----— de Mathcmaliques, l’ures ct Appliquees, public par Joseph
I.ionvillc ; 20 vols. in to—Deuxieme Serie, 19 vols.—Troisieme 
Serie, vols. I to VIII ; together 47 vols. in 37, bf. cf., some bindings 
broken. 410. 1836-82 l.ol 214 18

------- de Physique Theorique et Appliquee, publie par J. Ch. D’Almeida ;
vols. I to X, hf. mor. g., m. e. 8vo. 1872-81 Lot 76 7

Lepsius (R.). Dcnkmaeler aus /Kgyplicn und Avlhiopcn nach den 
Zcichnungcn der von dem Kbnigc von Preussen nach dicsen I.andern 
gesendeten wissenschafllichen Expedition, 1842-45 ; about 900 litho­
graphed and col. plates, 12 vols., hf. crimson mor. g., g. t. Fol. 
Berlin (1849-59) l '0' 2 75 23

London, Edinburgh and Dublin Philosophical Magazine, from 1865 to
1882; 36 vols., hf. cf. g. 8vo. I-ot 85 21

— Mathematical Society Proceedings, from the commencement in
1865101882; 12 vols., hf. cf. 8vo. 1865-82 Lot 86 6

Ma*h*mati«che Annalcn lv rausgegeben von A . Clcbsch und C. Neumann,
\c. ; vols. 1 to XIX, hf. cf. g. 8vo. 1869-82 Lot 92 31
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IIO BOOKS—continued. Sale Prices.—March, 1904.

Moor (MA T lie Hindu Pantheon; front, and plates, cf. 410. 1S10
l.ol 2jO

Oriental Translation I-'uml Publications ; 57 vols. various, as published.
Imp. Svo and imp. 410. v. y. l.ot 2 j t

Philosophical Transactions of the Royal Society of London from their 
commencement in 1665 to 1S00, abridged by IVarson, 18 vols.— 
Transactions at Large, from 1801 to 1881 -General Index to the first 
Seventy Volumes, by P. II. Maty—The Abridgment, 18 vols. ; hf. 
russ.. the remainder uniformly bd,, hf. cf. g., together 101 vols. 4to. 
1S09-S2 Lot 236

Quarterly Journal of Pure and .Applied Mathematics; vols. II to W il l ,  
hf. cf. g., m. c. 8vo. 1S5S 82 Lot 115

Rolls Series. Chronicles and Memorials of Great Britain and Ireland, 
161 vols., 1858-83—Year Honks of the Reign of King Edward the 
Third, S ear 15, 1891—Chronicles, Cxc., hy J. ile Waurin, 1891; 
together t(»j vols.,  as published. Svo. Lot 123

Royal Geographical Society Journal, from the commencement in 1S22 to 
IS7S —Indexes to vols. 1 to X X X —Catalogueof the Library; together 
51 vols., hf. russ., m. e. Svo. 1S22-7S Lot 127

--------Geographical Society, Proceedings, from the commencement in
1855 to 1S7S; 22 vols., hf cf. g. Svo. 1S57 78 Lot 128

-------- Society of London (Proceedings); vols. I to XXXIV  (wauling
\ol. 11), hf. cl. g., r. e. Svo. 1832 8j Lot 129

--------Society of London. Catalogue of Scientific Papers ; 8 vols., hf.
mor., g. 1. 410. 1S67-79 Lot 243

£  s. d. 

4 1 5 0  

8 to o

26 o o

7 5 0

30 o o

5 o o 

4 1 5 0  

5 0 0

5 ' 5  °

HODGSON & CO.,
February i6th, 1904, and two following days.

The Library of the late Hugh Shield, Esq.,
A n d  other Properties.

£  s. d.
Aiken (ID . The Analysis of the Hunting Field; tst ed., col. plates ami 

woodcuts by Aiken, hf. cf. g., with Sporting Device on lack, g. e.
Svo. Ackcrmami, 1846 Lot 176 6 5 0

Angas (G. F .). South Australia Illustrated; 60 col. plates, hf. red mor.,
t, e. g. Imp, fob M‘l.ean, 1847 Lot 333 715 o

Archseologia Cambrensis: The Journal of the Cambrian Arch.eological 
Association; numerous illus., from the commencement in 1846 to 
October, 1903, 59 vols., hf. cf. (last 5 vols. in 20110s.), with Indexes.
2 voH., cl.—Also the Fxtra Publications: Surveys of Gower and 
Kilvey, 3 parts, 1861-70; Gesta Kcgum Iirilanniae, 1862; The 
Gwentian Chronicle, 1863 ; The Land of Morgan, 1883; Lewis 
Morris’s Celtic Remains, 1878; and Haronia de Kcmeys ; n. d., in
3 vols., hf. cf., and 1 sewed. Svo. Lot 897 25 10 o 

Bacon (Francis). Instauratio magna ; line engraved title by Sim. Pass,
old cf., g. e. This comprises the i-t ed. of the “ Novum Organutn.”
The earlier pages are scored aud annotated in an old hand, and there 
is a small exdibris stamp on the first leaf. Fol. Londini, apnd 
Joannem B'llium, 1620 Lot 637 15 10 o

--------(Francis). History Xaturall and Experimental! of Life and Death ;
engraved title, w ith port, of the Author by Glover, with the rare leaf 
of “ Imprimatur,” a clean copy in the orig. cf. i2mo. London,
Primed for Humphrey Mosley, 1632 Lot 436

Bateman (J.). The Orchidacex- of Mexico and Guatemala ; col. plates, 
with Descriptive Text (title slightly siaincd), hf. mor. Allas fol.
Ackermann [1843] lari 335

Brunet (J. ( .). Manuel du Libra ire ; 6 vols. in 12, with Supplement l,y 
De.schamps and G. Unmet, 2 vols., together 8 vols. in 14, sewed.
Svo. Paris, 1860-80 _ Lot 803

Chetham Society’s Publications, New Series; facsimiles, vols. 1 to 45, 
orig. cl. Svo. 1883-1901 Lot 901

Child (F. J.). Knglish and Scottish Popular Ballads; port., edition de 
luxe, 3 vols., bds., linen back, uncut. Imp. Svo. Boston, 1882 98

Lot 281

4 / 0

5 0 0

7 5 0

5 ■5 0

7 10 o

£  J. d.
Harvey (W.). Anatomical Kxercitations, concerning the Generation of 

Living Creatures ; fine port, by Failhorne, orig, sheep. 8vo. Printed 
hy James Young, 1653 Lot 435 4 15 0

Heywood (Thomas). Pleasant Dialogues and Drammas; orig. limp 
vellum (a few 11. wormed, and stamp on first leaf), tamo. Ixrndon,
Printed by R. O. for R. II., 1637 Lot 437 9 0 0

Kingsley (C.). Westward H o i; tst ed., 3 vols., cl., uncut. Svo,
1855 Lot 233 > to 0

Knox (C’api. lohn). An Historical Journal of the Campaigns in North 
America, for the Year 1757 to 17*60 ; fronts, and large folding map,
2 vols., orig. hf. binding, entirely uncut. 410. 1769 Lot 627 9 5 0

[Lamb (C.)] Prince Dorus; 9 plates (slightly foxed and back wrapper 
stained), orig. yellow wrapper. Sq. 12mo. London, Printed for
M. J. Godwin, 1818 Lot 224 to 5 0

Meredith (G.). Poems; 1st ed., with slip of “ Errata,” orig. cl., uncut.
Svo. I. W. Parker & Son, n. d. [1851] Lot 222 6 5 0

Milton (John). Paradise Regained : a Poem in IV Books. To which is 
added Samson Agonistes. The Author John Milton ; 1st ed., old cf. 
frebacked). The aliove, which is, with the exception of a few 11. 
slightly siaincd, a sound and clean copy, has the rare “ Licensed” 
leaf, and the leaf of “ Errata” at end. 8vo. Printed by J. M. for 
John Starkey, 1671 Lot 448 27 to 0

Natura Brcviu, newly ami moost trewly corrected; 1 vol., black letter, 
with colophons, old cf. 321110. Londini in edibus Richardi Pynsoni,
1525 Lot 451 14 15 0

Prayer Books of Edward VI, 1549 and 1552; Elizabeth, 1559  5 James I,
1604; Charles 1, 1637; Charles II, 1662; and Victoria, 1844; black 
letter, 7 vols., hf. vellum. Fol. Pickering, 1844 Lot 980 7 ' 5 0

Reynolds (Sir J.). Engravings from the Works of Sir Joshua Reynolds,
300 Mezzotints and Engravings of Portraits and Historical and Fancy 
Subjects; 3 vols. (titles to vols. 1 and 2 slightly defective), hf. mor. 
g., g. e. Fol. Hodgson & Graves, n. d. Lot 316 30 j 0

Rowlandson (T.). The Grand Master, or Adventures of Qui Hi in 
llindosian ; 1st ed., folding front, (mounted), and col. plates, grained 
mor. ex., t. e, g., uncut. 8vo, 1816 Lot 172 2 19 0

-------- (T.). [D’Oyly (Sir C.).] Tom Raw, the Griffin : A Burlesque
Poem ; 1st ed., 25 col. plates, by Rowlandson, mor. ex., t. e. g., 
uncut, by /.achnsdurf. 8vo. Ackermann, 1828 Lot 173 4126

-------- (T.). Loyal Volunteers of London and Environs, Infantry and
Cavalry; in 87 col. plates, by T. Rowlandson, many heightened with 
gold and silver, mottled cf., m. I. Roy. 410. R. Ackermann, n. d.
[1798] Lot 291 23 10 0

Ruskin. The Architecture of Venice; 15 plates, in parts (no title).
Imp. fob 1851 Lot 325 7 0 0

Stow (J. ). A Summarie of the Chronicles of England ; black letter, with 
inscription on title, “ William Lombarde, of the gifte of the Author,” 
orig. limp vellum. Svo, Imprinted by Ralph Newbery, 1590

Lot 418 6 5 0
Swift (J.). Travels into Several Remote Nations of the World, in four 

parts, by Lemuel Gulliver ; port, by Sheppard and maps by Sturt,
1st ed., 2 vols., crushed mor. ex., g. e. The earliest issue of the 
1st ed., with the separate pagination to each part. 8vo. Printed for 
Benj. Mottc, 1726 Lot 465 II to 0

White (Gilbert). The Natural History of Selborne ; engravings, 1st ed.,
contemporary hf. cf. 4to. London, printed by T. Bensley for
B. White & Son, 1789 Lot 623 8 to 0

Wilkinson. Londina Iliustrata ; plates, 2 vols., hf. red mor., t. e. g.
Imp. 4to. [1819] Lot 303 4 4 0

Wither (G.). A Collection of Emblemes, Ancient and Moderne ; 1st ed., 
engraved front, by Marshall, and “ Preposition” facing the same, 
jam. and numerous engravings by Crispin de Pass(l leaf margined, 
last leaf mounted and moveable pointers in facsimile), old cf. Fol.
London, Printed by A. M. for Robert Milbourne, 1635-34 Lot 470 5120

Woodward (G. M.). Eccentric Excursions; 100 col. illus. by Isaac 
Cruikshank (plate 3 missing, sold not subject to return), hf. cf. 410.
1796 Lot 289 5 o C

Chippendale (T.). The Gentleman and Cabinet-Maker’s Director; 1st 
ed., 160 copper plates, mottled cf. g., marbled edges. Fob London, 
Printed for the Author, 1754 lari 951

Cowper (W,). Poems by William Cowper, of the Inner Temple, Esq., 
and The Task, a Poem, in Six Books; isl ed., 2 vols., hrown mor. 
ex., g. e. A fine copy, with the rare half-title to vol. 2. There is 
an MS. Mole on the last leaf of vol. 1. Svo. Printed for J. Johnson,
17̂ 2 5 1.01827

Creighton (Rued. M.). Queen Elizabeth; col. front, and other illus., 
mor. ex., t. e. g. 4to. Houssod, Valadon \  Co,, 1896 Lot 299 

[Defoe (D.).] The Fortunes and Misfortunes of the f amous Moll 
Flanders, <\c. ; 1st ed., cf. ex., g. e. Svo. London, !'rimed for and 
sold by W. Chctwood and T. Felling, 1721 Lot 466

-------  (D.). The Fortunate Mistress; front, of Roxana, 1st ed.,
uniformly bound with the preceding. Svo. London, Printed lor 
T. Warner at the Black Boy, 1724 Lot 467

-------- ID.). Conjugal Loudness: or Matrimonial Whoredom ; 1st ed.,
uniformly Imund with the preceding. Svo. 1727 Lot 46S

Dibdin (T. F. > Typographical Antiquities: fine |Mrls. and numemu- 
other illus., 4 vol-., russ. g., g. e. 410. 1S10 Lot 917

Encyclopaedia Hritannica: 9th ed., with Continuation, illus., 35 vols., 
hf. mor., m. e., with American oak revolving Bookcase. 4I0. 
1875-1903 I .u l  604

Fuller (S. \  D. flights ol Fancy ; j6 cob plates, mor., g. e. Sm. 410 
1821 Lot 1S0

Hakluyt (Richard). The Principal Navigations. Voyages, Traffiquex and
Di-coveries, made by Sea or Overland ; j  vols. in 2, brown mor. ex., 
g. e. A fine copy, with the addition of a facsimile of the Molyncux 
map. and also of the “ Voyage to Cadi/,” from the ed. of 1598. Fob 
Imprinted at London by George Bishop, Ralph Ncwberie, and Robert 
Barker, 1599-1600 Lot 633

17 10 o

O 0

j 0 0
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S O T H E B Y , W IL K IN S O N  & HODGE, 
February 18th, 1904, and two following days.

A Miscellaneous Collection.

£  ■ "
A’Beckett(G. A.). The Comic History of England; 2 vols., 1st ed., 

with 10 col. etchings and 120 w'oodculs by John Leech, orig. cl., 
uncut, fine copy. Svo. Punch Office, 1847 Lot 527 2 8

Ackermann (K.). History of the Abbey Church of St. Peter’s, West­
minster ; 2 vols. with 70 col. plates, few II. in vol. II spotted, rf.,g. e.
410, 1812 Lot 600 3 to

--------(K.). Costumes of the British Army ; 56 col. plates from paintings
by 11. de IJaubrawa, in a portfolio. Fol. 1845, &C. Lot 659 S3

Annals of Gallantry: or The Conjugal Monitor; vols. I and II, col.
plates, uncut, very scarce. Svo. 1814 Lot 410 8

Apperley (C, J .). Life of John Mytton, 3rd ed., with Memoir by Surtees ;
18 col. plates by Aiken and Rawlins, orig. g. cl. 8vo. Ackermann.
1851 Lot 686 4 10

Berquin (M.>. Idylles, 2 vols., engraved tilly and 24 beautiful plates 
after Marillier, by l)e Ghendt, Ponce, De Launay, &c., s. 1. eta,
(1775) ; Romances, engraved title and 4 plates after Mariliier, by De 
Diunay, De Ghendt, &c., ib. 1776; 1st tds., with the plates before 
the numbers, old French cf. g,, g. e., fine copies. Svo. 3 vols.

Lot 782 5 to
Blomefield (F.). History of the County of Norfolk; 5 vols., numerous 

plates and maps, russia, m. e. Fol. Fersfield, 1739, and Lynn,
1769-75 Lot 614 12 10

Concerning some Treasures in the Possession of the Vintners' Company.



BOOKS—continued. IllMarch, 1904.—Sale Prices.
C  J. it.

Bocchius t V). Symbolicse Questiones ; engravings by Bonasone, several 
retouched by Agostino Caracci, ist ed., ruled with red lines, brown 
cf, K. e {one cover loose). 410. Ikinonue, 1574 Lot 898 5 10 o

BoydeTs Scenery and History of the River Thames; 2 vols., 76 views, 
in ai, ;atima, fine copy in the orig. cf., m. e. Roy. fob 1794

1,01665 j  15 o
British 1 assies, “ Sharpe’s Kdilion” ; 24 vols., engravings by Heath,

,\c., -m designs by Stothard (vol. I wants the half-title and front.), 
him ii!<ir,, g. e. 8vo. 1804, &c. Lot 472 5 2 6

Browning (Robert). Sordello ; ist ed., orig. cl., uncut. 8vo. Moxon,
iSjo Lot 88 2 2 0

Chippendale (T.), The Gentleman’s and Cabinet Maker’s Director ; 1st 
,.h. ;6t fine plates (some stained), wants title, and text is defective 
am! mined, sold not subject to return. Fob (1754) Lot 680 5 12 6

Coleridge tS. T.). The Statenion's Manual, a Lay Sermon ; ist ed., in 
tli' •rig. printed wrapper, uncut. Presentation copy, with inscrip­
tion >n title, “ Mr. Walford with the Author’s friendly remembrances,
14 I tec. 1819, Highgate.” 8vo. 1816 Lot I I I  4 6 0

----- t--. T .). “ Blessed are ye that sow Beside all Waters,” a I my
Sc it:.on addressed to the Higher and Middle Classes ; ist ed., in the 
or-,., printed cover, uncut. Presentation copy, with inscription on 
hull-title, “ Mr. Walford from the Author in remembrance of pleasant 
iiovt, passed at Highgate, 14 Dec. 1819.” 8vo. 1817 Lot i  12 4 8 0

D Averant(Sir W.). The Witts’, a Comcdie ; ist ed., with leaf of license 
far .i:g title, sprinkled cf. ex., by Tout. 410. For R. Meighcn, 1636

Lot 854 4 4 0
Dibdin T. I'.). Bibliographical Decameron, &c. ; 3 vols., engravings,

-'•me on India paper, fine copy in purple mor. ex., double, with red
mor.. joints, g. e. 8vo. 1817 Lot 476 9 0 0

----- 1 I . F.). Bibliographical Tours in France and Germany ; 3 vols.,
engravings, the vignettes on India paper, mof. g., g. e. 8vo. 1821

Lot 477 5 2 6
Distant t\V. I..). Khopalocera Malayana : a Description of the Butter- 

lb" of the Malay Peninsula; 46 cob plates and 129 woodcuts, hf. 
mor. g., uncut, t. e. g. 4to. 1882-86 Lot 601 3 6 0

Doctor Syntax in Paris: or a Tour in Search of the Grotesque; 1st ed., 
a it It cob plates in the style of Rowlandson, 1820; bound up at the 
mil are 12 humorous engravings, and a few preliminary II. of bile in 
I'.ui'. uncut, in the orig, bds. 8vo. In 1 vol. Lot 436 3 18 o

Gilbert (W.). Dc Magnete, Magneticisquc Corporibus, et tie Magno 
magneto tellure, Physiologia nova plurimus et augmentis, et expvri- 
im mis demonstrata ; ist ed., folding plate, and numerous woodcuts,
•chief. Fob Londini, P. Short, 1600 1.01619 T5 10 o

Goldsmith (O.). The Good Matur'd Man, a Comedy ; 1st ed., with half-
title, Cambridge cf. ex., g. e. 8vo. \V. Griffin, 1768 Lot 809 10 o O

------(it.). She Stoops to Conquer: or the Mistakes of a Night, a
■ ••inertly ; ist ed. (no half-title), hand-dyed cf. ex., g. e. by W. Piatt, 
from Col. Grant’s collection. 8vo. 1773 Lot 812 12 o o

Hamilton. Collection of Ftruscan, Greek and Roman Antiquities, from 
the Cabinet of the Hon. W. Hamilton ; 4 vols., upwards of 500 large 
plates, orig. impressions, with Descriptions in F.nglish and French 
[by il l fancarvillej, crimson mor. g., g. e. Fob Naples, 1766-67

lull 679 4 0 0
Holinshed (K.). The Chronicles of England, Scotlande and Irelande ;

4 nits, in 1, ist ed., supposed to be the edition used by Shakespeare, 
g-cod sound ropy, with all the 3 woodcut titles and numerous woodcuts 
tliiotighout, black letter, some marginal notes cut into, a few leaves at 
end slightly wormed and stained with water, no other fault is known, 
but sold not subject to return, rough cf. F‘ol. G. Bishop, 1577

Lot 920 815 o
Johnson (Dr. S.). A Journey to the Western Islands of Scotland; tst

ed., orig. Ixls., uncut. 8vo. 1775 Lot 92 2 10 o
Keats (John), lindymion : a Poetic Romance ; 1st ed., fine copy in the

■tig. lids., uncut. 8vo. 1818 Lot 82 25 o o
Kelmscott Press. The Well at the World's Knd, by William Morris, 

with four pictures designed by Sir F. Burne-Jones; woodcut borders,
'(•mil-work, ornaments and numerous initial letters, limp vellum, 
uncut. Fob 1896 Lot 264 6 0 0

Lamb (Charles) Flia : Essays which have appeared under that.Signature 
:u the London Magazine, Ist series, 1823 ; 2nd series, the Last Essays
• t 1 ilia, 1833 ; tst eds., cf. (backs damaged), ni. e. 8vo.

Lot 497 7 1 0 0
Loggan |lb). Oxonia Illustrata; mezzotint port, of James Duke of

• irtimtid by Smith, plan and numerous plates, first few II. stained, old
t. bob Oxon., 1675 Lot 950 7 15 o

Massinger I Philip). The Lmperour of the East, a Trag.e-Convi'dic ; 1st
4to. 1632 Lot 610 5 0 0

Parkinson (John). Patadisi in Sole Parndisus Tcrrestris; the 2nd im- 
nrosion, woodcut title and numerous curious woodcuts, some I). 
ned, else a sound copy in the orig. cf. (relacked), very scarce.

I 1. 1656 Lot 642 8 0 0
Pope Alexander). The Dunciad, an Heroic Poem, in Three Books;

(-■ lit. of an owl, mended, 2nd issue of the tst ed., Dublin, Printed.
printed for A. Dodd, 1728 ; The Dunciad Variorum, with the 

! : ihgnmcna Koiblcrus, printed for A. Doh, 1729, orig. cf. 8vu.
I 1 id. Lot 427 7 to o

Randolph (Thomas). The Jealous Lovers: a Cornedie : 1st ed. 410.
t'-;2 Lot 608 312 o

Shelley (Percy lb). The Cenci: a Tragedy, in Five Acts; 1st ed., in
• •rig. hf. binding. 8vo. Italy, 1819 Lot 502 10 o o

Sheraton (T.b The Cabinet-Maker and Upholsterer’s Drawing-Hook,
• thr.-e parts; 1st ed., front, and numerous plates, a few badly
• ned, wants the last leaf, hi. Ixl., uncut, sold not subject In return.

1791 Lot 607 415 o
Sherman (k. lb). Pizarro, a Tragedy ; 1st c-d., Cambridge cf. ex., g. r.

Broca. 8vo. 1799 Lot 805 3 5 0
-— R. lb). The Rivals, a Comedy; ist til., with half-title, the 

I | Hogue bd. at the beginning, green levant mor. ex., g. c. by Broca,
1. copy. 8vo. J. Wilkie, 1775 Lot 806 17 o o

K. lb). A Trip to Scarborough, a Comedy ; tst ed., with half- 
lib , Cambridge cf. ex., g. e. by Brora. 8vo. G. Wilkie, 1781

Lot 807 3 3 0

Suckling (Alfred). History of Suffolk ; 2 vols., plates, some in colours, 
and engravings in the text, cf. g., in. e. 461, 1846 Lot 613

Tennyson (Alfred, Lord). Poems; 2 vols., ist collective ed., orig. Ixls., 
uncut, the back of vol. I defective. 8vo. Moxon, 1842 Lot 453 

Thackeray (W. M.). Mrs. Perkins’s Ball; tst ed., the illus. cob, 
pictorial cover, hack defective. 8vo. 1847 Lot 388

--------(\Y. M.). Doctor Birch; 1st cd., with the illus. col., pictorial
cover, back slightly damaged. 8vo. 1849 Lot 386

P U T T IC K  & SIM PSO N , 
February 18th, 1904, and following day.

A Miscellaneous Collection.

Browning (Robert).
1835

Brunswyke (| heroin). The 
of all mailer of Ik-rbcs 
red and black, and large

Lot 31S 
E. Wilson, 

I.ol 31(1
■ rluose 111 ike of 1 iislyllacyon of the waters 
, . . Black Letter, with woodcuts, title in 
woodcut of the Royal Arms on verso. 

Imprinted at Lombmi in the Hele Strtte by me Lauren' Anrirewe in 
the sygne of the Golden Crosse, 1527 (some II. wanting). The 
ludycyall of uryns, woodcut on title (imperfect at end). 1 he Grele 
11erlial (a portion only), woodcuts, in i vol., cf. (sold not subject to 
return), bob 2**2

Chesterfield’s Letters to his Son; 2 vols., |tortrait, Ixls. uncut, 1st ed.
410. 1774 I-°l 4 7 2

Coleridge. Poems by S. T. Coleridge; 2nd ed., to W'hich are now- 
added Poems by Charles Lamb and Charles Lloyd, orig. hf. binding. 
8vo. Printed by N. Bigg* for J- Cottle, Bristol, 1797 I-"* 315

Comhe (W.). The English Dance of Death; 2 vols., cob plates by 
Rowlandson (vol. 2 wants pp, 283-286), cf. 8vo. 1815 16 1.01165

Cruikshank. Greenwich Hospital, a Series of Naval Sketches by an 
old Sailor ; col. plates bv G. Cruikshank, hf. cf. 410- 1826 Lot 467

------- The Scourge; or Monthly Expositor of Imposture ami Folly; 12
vols., cob plates by Geo. Cruikshank (one or two strengthened and 
repaired), half bound (one vol. not quite uniform). 8v<>. 1811 to
1816 l-”t 82ti

--------(Geo.). The Humourist ; 4 vols., c •!. plates by (>. Cruikshank,
mor. ex., 1. e. g. 8vo. I. Robins, 1822 1819-1819-1820 1.01329

Dickens (C.j. Master Humphrey’s Clock ; in the original 88 numbers, 
illustrations l»y Gattermole and “ Phiz.” Svo. 184041 Lot 33b

_____The Pic Nic Papers, by various hands : edited by Charles Dickens,
3 vols., plates by G. Cruikshank, Phiz, &c., mor. ex., I. e. g., by 
Zavhnsdorf. Svo. Colburn, 184! Lot 338

Forbes (|antes). Oriental Memoirs; numerous plates, those of Natural 
History cob, hf. cf. g. 4to. 1813 

“ George Eliot,” Romoia: 3 vols., ch uncut, 1st ei
Lot 2 58 

Svo. 1863 
Lot 374 

col. plates by Rowlandson, 
Ackermann, 1817 Imt 308 

plates, orig. half binding.
Lot 303

Goldsmith (O.). The Vicar of Wakefield 
hf. cf. (name cut from title). Svo. K.

Hamerton (P. G.). Etching and Etchers;
8vo. Macmillan, 186S 

Horatii I-lacci Opera: 2 vols., numerous copper-plate vignettes., “ Post 
Kst ” ed., contemporary red ntor., denlelle tmnlers of gold, g. Ixicks. 
8v«. Londini, Aeneis Tahulis incidil lolianties Pine, 1733 37

Lot 197
(Hughes) Tom Brown’s School I lays, cl., uncut (back repaired), isted.

Svo. 1S57 1-°’ 3<7
Ireland (Samuel). Piclureupie Views on the Rivet Medway: aquatint 

plates, extra illustrated by the insertion of numerous scarce portraits, 
views, \-c., some in colours, green mor. ex., g. e. Svo. 1793 lad 457 

Jones (Owen). The Grammar of Ornament ; col. plates, hf. mor.
imp. fob 1S56 lot 523

La  Fontaine (J. dc). Contes et Nolivellis eu Vers; Edition des bermiers 
Generattx, fine plates by Risen, proofs before letters, including sup­
pressed plates, vignettes by Choliard, and |x>r1railsof La hontainc and 
Risen, 2 vols., red ntor. ex.,gill Ixirders and lack. Svo. Amsterdam 
(Paris), 1762 L0I459C

L r.

0 6 n

7 5
0

tJ 8 0

2 6 O

Ackermann’s Microcosm of London ; 3 vols., col. plates by Rowlandson 
and Pugin, hf. cf. g. 410. n. d. Lot 460

Adam. The Works in Architecture of Robert and James Adant ; 2 vols. 
in one, fine facsimile plates, hf. mor. Allas fob 1778(1900-92).

Lot 284
Airy Nothings, by Olio Kigmaroll ; 23 col. plates, by “ M.E.-’ (including 

views of Glasgow, Cxc.), hf. cf. 4I0. 1825 Lot 473
Aiken (II.). A Touch at the Fine .Arts ; 12 Col. plates by Henry Aiken, 

hf. mor. 4to T. M‘Lean, 1824 Lot 465
--------(Henry). The National Sports of Great Britain; 50 col. plates,

with descriptions, mor. g. Fob M‘Lean, 1825 Lot 525
Annals of Sporting by Caleb muizzem ; col. plates by Rowlandson (one 

or two inscriptions very slightly cut into), cf. ex., g. e. by Riviere. 
Svo. Thomas Tegg, 1809 Lot 331

[Apperley. | Memoirs of the Life of the Late Joint Myllon, Esq. : cob 
plates by Aiken and Rawlins, 3rd ed., orig. g. ch, g. e. Svo. Acker­
mann, 1851 I'd J 2 1

Beardsley. The Birth, Life and Actsol King Arthur . . . and in the 
End, Le Morle D'Arthur; illustrations by Aubrey Beardsley, 2 vols., 
in the orig. 12 parts, uncut. 4to. 1893 1.01470

Boydell. -An llistory of the River 1 bames ; 2 vols., \A. Buhner and J. 
ami J. Boydell, 1794-1796, extra-illustrated with 1,091 engravings 
mid water-colour drawings, all neatly inlaid, IkiuiuI in 4 vols., dark 
green mor. ex., g. o., with specially printed titles. Fob 1794 1795

Lot 505
Bradley (F. II.). Ltltical Studies; cl., uncut, ist ed. 8vo. 1S76 

Paracelsus; Ixls., uncut, Isted. Svo.

it.
£  s-

iS

6 «5 

.3  0

4  5 0

25 o o

2 15 o

4 12 <>

3 to o

t i  0 0

2 7 «

5 o o

8 15 o

3 o o

4 5 “
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1 6  o  o

2 12 n

3 5 °  

3 0 0  

2 9 o 

7 0 0

4 2 «.

5 7 " 
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5 0 0
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1 12 BOOKS—continued. Sale Prices.—March, 1904.

£  t- *
l Lamb ((.'.). | Satan in Search of a Wife; woodcuts, orig. wrappers,

rare. Svo. 1851 Lo‘ 3 5 5  5 '7  6
Lillywhite’s Cricket Scores and Biographies of Celebrated Cricketers

from 1746 to 1875 ; 7 vols., cloth, Svo. 1862-1877 Lot 369 4 0 0
Martial and Naval Achievements of Ureal Britain—Military and Naval 

Anecdotes; together 3 vnls., col, plates, hf. inor. ex., t. e. g., tine 
copies. Imp. 4to., n. d. 1,01463 21 10 o

Meredith. The Ordeal of Richard Fcvercl ; 3 vols., cl., uncul, 1st ed.
Svo. 1859 l-'" 366 2 12 o

-------- (tieo.). Works; Edition de Luxe, 32 vols., hf. bound, uncul
Svo. Constable, 1896-1897 3 7* ' 3  0 0

Milton (John), Paradise Regain’d a Poem in Tour Hooks, to which is 
added Samson Agon isles ; 1st ed., with the rare leaf before title-page, 
bearing the wortls, “ Licensed July 2, 1670" (wants last leaf), 
crimson mor. Svo. 1671 1,01178 10 o o

Moore (A.). The Annals of Gallantry ; 3 vols., col. plates, some by U.
Cruikshank, and portraits, cf. g. Svo. 1815 Lot 334  11 10 0

Propert ( Ih.). A History of Miniature Art ; numerous facsimile plates,
cloth, uncut. Fol. Macmillan, 1887 Lot 529 15 15 o

Psalms. Icy Comence le 1'saultier de David ; lettres batardes, title and 
capitals in red, cf. (a few II. slightly stained, otherwi e a fine copy).
Svo. Excessively rare : no copy was seen by Brunet, who describes 
the eiiition on the authority of Panzer. The last copy offered at 
Auction (in the Makcllar Sale) realized £2(1 5*-. Irnpressum Parrhiis 
(r/V) Anno dni., 1513, Mesis Julii per Thunum Keen Wesaliensem et 
mora trahente post Carmehtas i domo rubea. Et Venudantur in 
Civitale Tornacen Lot 207 1510 o

Repton (II.). Observations oil Landscape Gardening; fine col. plates,
cf. ex., g. e. 4I0. 1S03 ’ Lot 471 4 0 0

Roscoe's Novelists’ Library; complete set, 19 vols., plates by Cruikshank, 
hf. mor., extra I. e. g. ; also I ingg's Alirive Tales, portrait and plate 
by Cruikshank, bound to match, together 20 vols. Svo. 1831-1833

Lot 335 8 5 0
Rossetti (D. (i.). The Germ; the orig. 4 parts complete with all the 

wrappers, uncut, anil unopened by the paper knife, probably unique 
in this stale, with the “ Art and Poetry” slips for parts 1 and 2; 
hf. bound. Svo. Aylott Jt Jones, 1850 Lot 458 30 o o

Scott (Sir \V.). Guy Mannering ; 3 vols., with the six half titles, hf.
Ixjund, 1st cd. Svo. 1815 Lot 155 4 C O

Scrape (Wm.). Days and Nights of Salmon Pishing in the Tweed ; 
lithographs and woodcuts hy Mnghe, I-andscer, and Williams, hf. cf., 
ijst cd. Svo. 1843 L01364 4 15 o

Shelley (P. 11.). Prometheus Unbound, with other Poems; hf. mor., 
t. e. g., |wrtrait of Shelley inserted, 1st ed. Svo. C. and J. Ollier,
1820 I-ot 333 7 « °

[Surtees.] Jorrocks's Jaunts and Jollities; 15 coloured plates by Henry 
Aiken, red mor. ex., g. e. by Riviere and Son. Svo. R. Ackermann,
1S43 Lot 339 16 10 o

Tennyson (A.). Poems; mor. g.,g. e. Svo. Moxon, 1833 Lot 373 2 18 o
Thackeray. The Paris Sketch Hook by Mr. Titmarsh ; 2 vols., illus.

by the author, orig. cl., uncut, 1st ed. Svo. 1840 Lot 340 4 O O
■ Comic Tales nnd Sketches; by Mr. Michael Angleo Titmarsh,

2 vols., illus. by the author, orig. cl., uncul. isl ed. Svo. 1841
1 . 0 1 3 4 2  5 1 5  o

Whistler (J. M.). The Gentle Art of making Kncmies 1 orig. binding, 
uncut. Svo. 1890. Presentation copy from the author, with 
autograph inscription “ To William Bell, Xmas., 1890" Lot 450 4 7 6

Lathy (T. P.). The Angler, a Poem . . . .  by Piscator; proof port, 
and engravings, extra illustrated by the insertion of upwards of 60 
ports, and illus., chiefly proofs, the text neatly inlaid, mor. g., g. e., 
Wm. Harrison’s copy, with his book-plate. Svo. 1819 Lot 152 

Manuscript. Bibliotheca Piscatoria, an Analytical Catalogue of Books 
connected with Angling ; 903 pages, neatly written, with pictorial 
title, the author’s own copy, with his book-plate, stamped cf., uncut, 
t. e. g. 4to. n. d. Lot 36S

Mascall (Leonard). A Booke of Fishing with Hooke and Line, and all 
other instruments thereunto belonging, Part I [containing the Treatise 
of Fishing, taken from Juliana Barnes]; black letter, woodcuts. 410. 
J. Wolfe, 1590. Lot 374

Nobbes (R.). The Compleat Trolicr, or the Art of Trolling, by a Lover
of the Sport; 1st ed., with the leaf of contents, orig. cf., symbolically 
tooled, g. c., very scarce, 1682—Reprint of the same, cf., with arms 
on sides, 1682 (tirca 1790). 8vo. Lot 177

Scotcher (George). The Fly Fisher’s Legacy ; col. plate of flies, orig. 
wrapper, uncut, with the paper label on side. 8vo. Chepstow 
(r/nvi 1800) Lot 211

Walton (Izaak). Lives of Dr. John Donne, Sir II. Wotton, R. Hooker, 
i!tc., edited, with illustrative notes by John Major ; largest paper, 
ports, and plates on india paper, and woodcuts, extra illustrated by 
the insertion of 62 scare: ports, and views, mor. ex., g. e. 8vo.
] 825 Lot J6o

--------(Izaak). The Compleat Angler, the 5 lh cd., K- Marriott, 1676—
Cotton (Charles). The Compleat Angler, 1st cd., R. Marriott and 
H. Bronte, 1676—Venables (Col. R.). The Experienc’d Angler, 
the 4th ed., R. Marriott, 1676; engravings of fish, &c., green mor. 
ex., g. e., fine copies. With general title: “ The Universal Angler, 
made so, by Three Books of Fishing.” Svo. In i  vol. Lot 251

-------- and Cotton. Complete Angler, “  Bagster’s Second Edition,”
with Lives of the authors and Notes by Sir John Hawkins ; ports, and 
plates by Wale and Audinet, 96 extra illus., chiefly views and ports., 
inserted, half russia, uncut, t. e. g. 8vo. 1815 Lot 256

-------- and Colton. Complete Angler, with Original Memoirs and
Notes by Sir Harris Nicolas ; complete in the original X II  parts, 
with proofs of the plates by Thos. Stothard and Jas. Inskipp, on 
india paper, wrappers, uncut. Imp. Svo. Pickering, 1836 £01407

West stood (Thomas). Chronicle of the “ Compleat Angler” of Izaak 
Walton and Charles Colton ; illustrated by the insertion of several 
india proof ports., views, engravings of fish, &c., a drawing and 
other illus., several of which arc scarce, with a MS. index at end, 
crimson mor. super ex., watered silk linings, joints, g. e., the author’s 
copy, with his b:>ok-plale. 4to. 1864 Lot 417

Whitney (John). The Genteel Recreation : or the Pteasure of Angling ; 
the extremely rare original, a few headlines slightly shaved, orig. cf. 
It would appear to have been privately printed, which accounts for its 
very great rarity. 4to. 1700 Lot 299

£  J- i.

3 7 0

9 0 0

to 0 0

5 0 0

4 1 0

5 7 6

7 0 0

3 16 0

4 U 0
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8 to 0

S O T H E B Y . W IL K IN S O N  & HO DGE, 
February 29th and March ist, 1904.

T h e  L ib ra ry  o f  B o o ks  and  M anuscrip ts
o f  the

Rev. J. W . F . B u llo c k .

SO T H E B V , W IL K IN S O N  & HODGE, 
February 27th, 1904

L ib ra ry  o f  B o o k s  on  A n g lin g  o f  W . A n fo rd  P ro ud ,
Esq.

Aldam (W. II.). A Quaint Treatise on “ Fleas and the Art of Arlyficltall 
Flea Making,” by an old Fisherman . . . .  with Editorial Notes and 
Patterns of Flics, and Samples of the materials for making each Fly ; 
orig. cl., g. e. 4to. 1880 Lot 313

Berners (Juliana). Book containing the Treatises of Hawking, Hunting, 
Coat-Armour, Fishing, and Biasing of Arms, as printed at Westminster, 
by Wynkyn de Wordc, 1496, edited by J. Ilaslewood; one of 150 
copies, mor. g., g. c. Sm. fol. 1810 Lot 425

Crawhall (J.). Angling Quips and Sporting Skits; trec-cf. ex., g. e.
410. 1894 I-ot 334

Dialogues of Creatures Moralised, edited by Joseph 1 faslcwond ; with all 
the curious woodcuts, copied from the Latin edition of 1481, large 
and tinted paper, one of only two copies, orange mor. cx., broad 
dentelle liordcrs, g- c. by I Payday, J. W. K. Kylon’s copy, with his 
liookplate. 4to. 1S16 Lot 337

Fletcher (Phineas). The Purple Island : or the Isle of Man ; 1 si ed., 
cf., m. e., fine copy, from the libraries of W. C. Cotton and T. West- 
wood (ibis copy has the leaf at end “ To my dear friend, the Spenser 
of this age,” which is often wanting). 410. 1633 Lot 346

Foreign f ield Sports, Fisheries, Sporting Anecdotes, &c., with a Supple­
ment of New South Wales ; I to col. plates from drawings by How ill, 
Atkinson, Clark, \c,, line copy, in the orig. mor., g. e. 410. 1819

L 'l 347
Halford (F. M.). Dry-Fly Entomology . . . . ; 2 vols,, edition de 

luxe, one of too numbered and signed copies, mor. g., uncut, l. e. g., 
and gill edges. 4'o. 1897 Lit 351

Howitt (Samuel). The British Sportsman ; 70 plates, coloured, hf. mor. 
g., very scarce. 4tn. 1812 Lot 359

tC t- <t- 

4 4 0

4 0 0

8 0 0
I
I

5 0 0

6 6 0

5 2 6 1

6 1 0 0

4 2 6

Blomefield|(Francis). Topographical History of Norfolk, Continued by 
the Rev. Chas. Parkin; port., 11 vols., orig. bds., uncut, some 
backs damaged. Imp. Svo. W. Miller, 1805-10 Lot 54

Breviarium cum suis rubricis bene Ordinatis Secundum Consuctudinem 
quam nunc tenet Romana Ecclesia (cum Catendario); lit. Goth., red 
ami black, double columns, 266 II. and Kcgistrum and Calendar 6 11. 
45 lines, with signs, (llain 3904), capitals painted in blue and red, 
oaken lids., leather fol. Finit fciiciter sub anno dfii mcccclxxxii  
Deo Gratias Lot 64

--------Portiforium seu Breviarium ad usum Ecclesia Sarisburiensis (cum
Calendario); lit. Goth., red and black, device on each title, 2 vols., 
brown mor. ex., g. e. by /.aehnsdorf, good copy, but 2 or 3 plain 
margins mended. Sm. 8vo. I’arisiis, Irnpressum apud Margaretani 
Boursctte Viduam Fr. Regnault, 1555 Lot 66

Chronicon Nurembcrgcnse. Libri Cronicnrum; 1st cd., lit. Goth., 
numerous spirited woodcuts by M. Pleydenwurf and M. Wohlgemuth 
(with the blank 11. and Sarmatia), modem lioarded purple mor., a fine, 
large and clean copy. Large fol. Nuremberg.e, Ant. Koberger, 1493

Lot 96
Cussans (J. E.). History of Hertfordshire ; coloured views, monuments, 

pedigrees, arms, &c., 3 vols., hf. green mor. g., t. c. g. Roy. 4(0. 
Chatto, 1870 73 Lot 109

Daniel(II. A.). Thesaurus Ilymnologicus ; cum ApparatuCritico Veterum 
Interpretum, Notis Selectis, &c., 5 vols. in 2, hf. mor., m. e. 8vo. 
Ilabsct Lips., 1841-56 Lot no

Dugdale (Sir Win.). Monasticon Anglicanum ; numerous plates, 8 vols..
russ. g., m, e. Folio. Longman, &.C., 1817-30 Lot 123

Edwards (George). Natural History of Birds; large paper, coloured 
plates, 7 vols. in 4, old blue mor. super ex., broad inside g. ornamental 
borders, joints, g. e,, very fine copy. Roy. fol. W. Gardner, 1802-6

Lot 126*
Enchiridion I’clare. Fcclcsie Sarum ; [cum Calendario], lit. Goth., red 

and black, oval woodcuts and ornamental initials, Kerver’s small 
device on title, and “ Arma Redemploris Mundi” on last leaf, contains 
numbered fols. ccxxvm, including title and calendar, which are not 
numbered, and 4 II. of index, alsa unnumbered, brown mor. ex., g, e. 
clasp, by Zaehndorf. Printed upon v.llum. Excessively rare, if not 
uniqui ; a perfect copy with the exception of a slight defect in the

£

7 7 <»

18 10 0
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4 4 0
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vellum in one margin. Lowndes Quotes a copy on vellum at being 
sold f ir ,£20 in 1848. Several of the woodcuts contain the mark 
of the Lorraine Cross used by Geoffrey Tory. Thick i6mo. 
Imp', .,um est hoc Orarium Parisiis in edibus Vidue Spectabilis Viri 
Tliieiinanni Kerver; expensis quidem Probi Vire (name illegible), 
anno 1528, die II Sept. Lot 130

Erasmu:- l)es.). An Exhortation to the diligent Sludye of Scripture; 
lelin-s batardes, title within woodcut border of nude female figures 
(wan’s I 7-8, the latter containing the Errata, supplied in facsimile), 
brown mor. antique, g. e. An extremely rare book which was 
supposed by K. Henry V III. George Offer’s copy with long notes 
by i in on fly-leaf, He says only two other copies were known. 
Tin translation has been attributed to both Wm. Roy and Wm. 
Ty: Me. Sm. 8vo. Marlborough, II. Lulft, 1529. Lot 135

----- 'i>es.) A Booke called in Latyn Enchiridion Militis Christian!,
and in Englishe the Manuell of the Christen Knyght; (probably 
irai.-.aicd by Wm. Tyndale), 1st ed., black letter, title within wood­
cut Uirder (slightly mended, some fore edges cut into), original 
English calf, with blind stamped crowned Tudor Rose in centre, very 
ran. i2mo. Imprinted by Wynkyn de Worde for John Byddell, 
iitln-i w ise Salisbury, and be for to sell at the Sygne of Our Lady of 
IV next to fl.'te bridge, 1533 Lot 136

■ --- Dcs.). Apophthegmes; black letter, title soiled, some margins
an into, cf. antique, r. e. Sm. 8vo. K. Grafton, 1542 Lot 137 

Germ (T he). Thoughts towards Nature in Poetry, Literature and Art; 
wig. issue, red mor., g. e. by Tout, the four front wrappers and some 
advertisements bound in, enclosed in a russ. leather pouch, very rare. 
Xvi .. Aylott and Jones, 1850 Lot 158

Heti’y V III. A Necessary Doctrine and Erudition for every Christen 
Man ; black letter, title within woodcut border, numerous fine wood- 

j rut' in the text, heads of Henry V III and Wolsey inserted, signature of
j “ Th<>mas Fferrar ” on title, a few plain margins mended, otherwise
, a good copy, hf. bd. (broken), Duke of Sussex’s copy. Sm. 8vo.
' Imprynted in Botolph Lane at the Sygne of the Wyhte Beare by Jhon

Mailer, 1 5 4 3  Lot 172
Horse Ucat.e Marine Virginis cum Calcndario ; richly illuminated Manu­

script on stout vellum (160 II. 7J ins. x 4} ins.), written in bold Gothic 
Idlers, red and black, long lines, 18 to a full page, by a French 
Scribe, containing 4 small Miniatures of the Evangelists within three- 
quarter lrorders, 15 full-page painted and illuminated Miniatures,-26 
initial Miniatures of Saints (a few of the miniatures are slightly 
damaged), old F'rench brown mor., with rich g. ornaments (rebackcd); 
from Er. Ouvry’s Collection. 8vo. Sec. xv Lot 179

----- Heatie Marine Virginis cum Calendario ; illuminated Manuscript
mi vetlum (147 11. 6$ ins. x 4} ins.), written in neat Gothic letters, long 
lines, 20 to a full page, every page having an outside painted border, 
Calendar in red, blue and gold, 13 full-page Miniatures, 14 small 
initial Miniatures, numerous large and small ornamental initials and 
decorative details, bds.; from the Collection of K. Towneley, with 
daled ex-libris 1702, and autograph. 8vo. Srec. xv Lot 182

------ Heatiu Marin Virginis secundum usum Romanic Ecclesiiv (cum
Calendario); lit. Rom., red and black, printed upon vellum, with 
illuminated Iwrders, device of the Rape of Proserpine on title, skeleton 
man, 14 full-page woodcuts, many small initial woodcuts and orna­
mental initials, the whole painted and illuminated in imitation of 
ancient vellum MSS. contemporary French binding, oaken bds., red 
itior., line tooled, mor. and metal clasps, g. and gaufTred e. An 
exceedingly rare ed., and a very beautiful volume in pristine condition, 
Innli as to book and binding. The full-page woodcuts are of a very 
superior and unusual character. 8vo. Expliciunt Horse . . noviter 
impressis Opem /Egidii llardouyn commorantis l’arisius, &c. s. a. 
[Almanack 1516-30] Lot 184

lnchbald (Mrs.). British Theatre, Modem Theatre and F'arcos, with 
Biographical and Critical Remarks, numerous scenic plates, 42 vols. 
ct neat and uniform. Sm. 8vo. 1S06-11 Lot 194

Manuale ad usum insignis Ecclesie Sarum ; lit. Goth., red and black, 
with musical notes, fine woodcut title of Trinity, Cathedral, Royal 
English arms, &c.,and full-page cut on reserve in three compartments,
r. pi-ated on reverse of last leaf, title and next leaf slightly mended, 
lime 11, wormed, fol. cxxix in facsimile, otherwise perfect, and a good 

'"uml large copy, extre/nely rare, modern cf. antique. Sm. folio. 
Impensis Francisci Byrckman in alma l’arisiorum Academia Ini- 
prvssum, 1515 Lot 219

Marryat (Jos.). History of Pottery and Porcelain, Medireval and 
Modern; 3rd ed., numerous illus., green cl. g., uncut. 8vo. 
Murray, 1868 L>t 223

Missaie Andegavense (Angers) cum Calendario; MS. on thin vellum 
’,06 11. 8 ins. by 5J ins.), written in neat Gothic letters, red rubrics 

(Calendar in red and black), double columns of 30 lines, with 
musical notes, full-page miniature of the Crucifixion before the Canon,
: mamental initials, and numerous blue and red painted capitals, 
mutlern twarded cf., covered with small stamped antique ornaments. 
A very finely written and well-preserved Manuscript. No less than 
■ ghi of the Bishops of Angers are celebrated in the Calendar. Sm. 
i .1, S.ec xv Lot 231

■ ---ad Consueludincm insignis Eeclsiae Sarum ; “ Fomina opes auferre
animii potest,’’ lit. Goth., finely printed, red and black, dotible 

•lumns, with musical notes, the canon in a larger letter, with a fine 
I ll-page woodcut of the Crucifixion, some pages with large cuts and 
I rders, old cf. An extremely rare ed. of the Sarum Missal; a 

ifeet copy, in very' excellent state; apparently very little known, 
t names of Popes and S. Thomas A’Bccket have been erased.

- . fol. In Alma Farisiorum Academia anno domini Virtutum 
■ dilorisqz. Mundi Millesimo quingentesiinodccimo die vero decimo 

■x dendas Mensis Aprilis, 1510 Lot 250
—— ad Usum insignis ad prcclare Ecclesirc Sarisberiensis (cum 

1 Jendario); lit. Goth., red and black, with musical notes, double 
uitnns, 43 to a full page, cut on title, full-page cuts in the text,

1 iiuerous small figured initial woodcuts and ornamental initials,
1 -1 it’s small device on last leaf, with full-page cut of “ Mater Dci” on 
t M.rse, slightly wormed, otherwise perfect, and a very good copy, old 
i i.nch blue mor., full g. back, au pointille, sides covered with g.

■ gnnals and stars, inside dentellcs, joints, g. e. (Courteval). 8vo. 
Impressum Parisiis per Johanncm Kerhriant alias Hugelin, Impensis 

Petit atque jo. Bienaysc, 1516 Lot 251
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Missale ad Usum insignis ac prcclare Ecclesie Sarum (cum Calendario); 
lit. Goth., red and black, square and lozenge-shaped musical notes, 
4 II. of the canon on vellum, with a full-page cut of the Crucifixion, 
fine woodcut title, full-page woodcut commencing the Proprium 
Sanctorum, dated 1525, small cuts and ornamental initials in text, 
lower margin of title shaved, leaf or two transposed, otherwise an 
excellent copy, old cf., a very rare ed. Sm. 4(0. Impressum Parisiis 
Sumptibus F’r. Regnault, 1533, xxvii May Lot 252

--------ad Usum Ecclesi* SarislmricnMs (cum Calendario); lit. Goth.,
double columns, red and black, with musical nqtes, fine cut of the 
Virgin and Child issuing from the stem of Jesse on title, large cut of 
the Crucifixion before the canon, woodcut ornamental initials (wants 
4 11. in T., which are supplied in MS., a few wormholes in some 11.), 
signature of Wm. Herbert, 1783, on title, modern cf., g. e. An 
extremely rare fclnglish printed edition of the Sarum Missal, and a 
very good copy generally. Sm. 4to. Impressum per Jo. Kyngston ct 
Henricum Sutton, typographs, 1555 Lot 253

--------ad Usum insignis Flcclesiae Sarisburiensis (cum Calendario); lit.
Goth., red and black, musical notes, numerous fine large and small 
woodcuts and ornamental initials, the canon in large missal type (2 II. 
on vellum containing the cuts of the Crucifixion and of the Deity, 
facsimile reprints), some 11. wormed and stained, otherwise a good 
copy, but sold not subject to return, new boarded vellum, r. e. by 
Hayday. Extremely rare, and one of the finest and latest Sarum 
Missals printed. Fol. Impressum Parisiis typis Joannis Amazeur 
pro. G. Merlin, 1555 Lot 254

Nicbols (John, lately the Pope’s Scholler). The Oration and Sermon 
made at Rome; (with a dedication “ to the Worshipful Company of 
Merchant Adventurers”), black letter (some margins shaved), old 
English cf., with stamped ornaments and the arms of King James I. 
in centres (erroneously called Queen Elizabeth’s copy. Sm. 8vo.
J. Charlewood, 1581 Lot 269

Paris. A Collection of 263 Old Views of Paris and its Environs, Royal 
Residences, Castles, etc.; by the Perelles, published by Mariette in 
Paris, original impressions, in a vol., old cf. Fol. [Paris, 17—]

* Lot 282
Prayer. The Booke of the Common Praier; black letter, title and 

preliminaries in red and black, title within woodcut border of the 
King in Council with Grafton’s device below, ornamental woodcut 
initials; with the King’s command as to price on reverse of last leaf, 
very slight worm-hole throughout; otherwise sound and perfect; 
modem brown mor. ex., g. e. This is an extremely uncommon ed. of 
King Edward Vlth’s First Prayer Book. The title has March as the 
month of publication, and the imprint on the reverse of last leaf, June, 
neither having the day. It contains 10 preliminary leaves and signs., 
a -t  in 8’s, s and T  having each 6 11. only. Lowndes refers to it, but 
could only quote the copy in the British Museum. Sm. fol. In 
Officina Richard! Graftoni a.d. 1549 mense Martii (at end mense 
Junit) Lot 301

----— ■ The Booke of Common Prayer; with the Psalter, pointed, black
letter, title and Calendar in red and black, title and 2 or 3 other II. 
remargined, otherwise sound, clean and large, modern boarded brown 
mor. antique, g. on r. e. The Second Prayer Book of K. Edward V L, 
and one of the rarest of the several issues in 1552. Sm. 4to. In 
Officina FIdovardi Whitchurche, n. d. (1552?) Lot 302

--------The Book of Common Prayer, &c. ; orig. ed., contemporary
signature of Mary C. Newman of Charleston, S.C. 1786, on fly-leaf, 
red mor. ex., g. e., very rare. Sm. 8vo. Philadelphia, printed by 
Hat! and Sellars, 1786 Lot 317

--------Liber Precutn I’ublicarum (cum Calendario); lit. Rom. woodcut
title, calendar, &c., in red and black, and initials, modern black mor., 
g. e. 1st ed. of Walter I [addon’s Latin Version of the Common 
Prayer; with Queen Elizabeth’s Imprimatur “ dat. apud Palacium 
nostrum de Westmonasterio sexto die Aprilis Anno regni nostri 
Secundo.” This is the Rev. Wm. Maskelt’scopy (with his autograph), 
the only one cited by Lowndes, sold in 1857 for .£15. It came from 
the Duke of Sussex’s library ; the Rev. W. J. Blew had a copy which 
sold in his sale in 1895 for £ iS .  Sm. 4to. Lond. ap. Reg. Wolfium 
(1560) Lot 323

Primer. This Prymer of Salysbury Use is set out a long wout ony 
serchyng ; leltres batardes, red and black, many fine oval woodcuts, 
some with the mark of the Lorraine Cross of G. Tory, Kerver’s small 
device on title and last leaf, a few II. discoloured, and some headlines 
cut into, otherwise a good copy, old cf. An extremely rare ed., in 
which the name Growte may be identical with John Gowge or Gough, 
of Chea|>side, who printed a Salisbury Primer in 1536. 121110.
“ Expliciunt hore B. V. M, secundum usum Sarum . . . impresse 
Parisius impensis Joannis Growte (sic) . . Opera autem . . Yolande 
Bonhomme Vidue defuncte Thielnianni Kerver," &c. 1532 Lot 34S

--------The Manual of Prayers, or the Prymer in English and Laten
(with the Calendar); black letter, red and black, fine woodcuts 
within ornamental side borders, title, all before nb l and after Tl iii 
in printed facsimile, brown mor. ex., with antique g. ornaments, g. e. 
by Riviere (a fair copy; sold not subject to return). The very rare 
orig. ed. of Bp. John Ililsey's Primer, published at the commarole- 
-licnl of Thomas, Lord Cromwell. “ An Instruction of the nianer in 
hearing of the Masse” liegins on IT. 4. Sm. 410. Imprinted in 
fletcstretc by me John Wayland 1539 XV daye of July l,ot 349

-------- The Prymer in Englysh and Latyn, after the Use of Sarum : black
letter, red and black, double columns, separate title to Flpistles, fine 
small figured initial woodcuts and numerous ornamental initials (title 
in facsimile, wants 2 It. of Calendar, 1 3, margins of C v-vi mended, 
leaf of Table much wormed and short, otherwise a good copy, but 
sold not subject to return), blue mor. g., g. e. by Mackenzie (Wm. 
Maskell’s copy), extremely rare. Sm. 410. Printed in Pautes 
Churcheyarde at the Sygne of the Maydens head by Thomas Petvt, 
1543  Lot 350

-------- (The) in Latin and Englishe (after the Use of Sarum) (with the
Calendar); black letter, red and black, title and 2 or 3 other II. in 
facsimile, some 11. much washer), otherwise perfect and a very good 
copy, crushed red mor. ex., line tooled, g. c. by Riviere. An exceed­
ingly rare Sarum Primer, printed in Queen Mary’s reign. It has the 
Queen’s Letters Patentes for the priming on reverse of last leaf. 
Sm. 4to. Imprinted by John Waylande in fletestrete, anno domini, 
1555  Lot 351
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114  BOOKS—continued. Sale Prices.—March, 1904.

Primer. The Fryiner in I-atine set forth after the Use of Salisburye ; lit. 
Goth., red and black, lung lines, title within woodcut border, line 
woodcuts and ornamental initials in the text (lower margins of title 
ami next few II. slightly mended and stained, 1) i and ii slightly 
defective and mended, otherwise perfect and in very fair slate), 
modern boarded brown nior. g,, g. e. Of this ed. only two copies, 
Isjih imperfect, are said to be known. At the end is “ A I Maine anti 
Godlye treatise concernynge the Mass and the blessed Sacrament of 
the Auller,” black letter, containing 59 II. and 2 blank ; A—II 3 
without title. t2mo. Hy lhassignes of Jhon Wayland, forbidding all 
other to I’rim this or any other Prymercyiher Latine or English, 1557

Lot 352
-------  (The) in Knglishe and Latine (with Calendar); black letter, red

and black, woodcut title, small woodcuts and ornamental initials, 
A 4 in facsimile, some headlines shaved, has duplicate of orig. title 
(mounted), old cf.t rare. Sm. 410. |h<>n Kyngston and Henry
Sutton, 1557 Lot 353

------- The l'rimer in Knglishe and Latine, after Salisbury Use; black
letter and Roman, red and black, double columns, woodcuts (Calendar 
written in), old cf., rare ed. Sm. Svo. Imprinted by the Assynes of 
Jhon Wayland, 1557 Lot 354

Processionale ad usus insignis Kccle.s'ce Sarum ; 1 it. Goth., red and 
black, with musical notes, title in red within woodcut herder, with 
royal arms, cuts and ornamental initials in the text, contains C C \I 
folioed 11. (including title), and 5 II. of table, a sound and perfect 
copy of a very rare edition, old cf., with blind stamped ornaments 
(repaired). Sm. 410. or large Svo. [Antwurpia.*] Nuper in Officina 
Value Christophori Ruremundensis ilerum prelo applicatum sumptibus 
et impensis honesti viri Johannis Raynes [LondiniJ, 1544 Lot 362

-------  ad usum insignis ac preclare Kcck-siiu Sarum; lit. Goth., red and
black, with musical notes, Valentin’s device on title, woodcut 
ornamental initials, contains a - v  10 in 8’s (sheet 9 transposed), 
modern brown ntor. antique, g. e. A perfect and very good large 
copy of a rare Rouen Marian Processionale. Sm. 410. Koihomagi. 
lmpressum in Officina Ricardi Ilamilionis Impensis Ruberti Yalentini, 
1555, xviii mensis Oct. Lot 363

Psalterium Davidis cum Credo Alhanasii, Canlicis, Litaniis Sanctorum, 
Collectibus, die, ; MS. on thick vellum (182 II. 8j* ins. by 6 ins.), 
written in bold Gothic letters, long lines, 17 to a full page, with 8 
large initial miniatures, many hundred small illuminated initials, pen 
letters, divisional ornaments, die. in red and blue, modern boarded red 
mor., g. e. A finely written Codex of the Psalter, probably by an 
Anglo-Norman scribe and illuminator, the saints being foreign, but 
thy miniatures and decorations of Knglish influence. After the orig. 
Codex comes another MS. on vellum in a later hand, containing 73 II. 
beginning “ Domanica prima in adventu dfii Capitulum ; ad Vesperas,” 
ending with an unfinished Litany of Saints. (S-.ec. xiv), 4(0. 
S a c , xiii Lot 365

-------- Davidis cum Nntis Musicis : Litania Sanctorum, I lymni, Catrlici,
1’reces, Nc., MS. on vellum (253 11. 0 ) ins. by 4j ins.), written in 
Gothic letters, long lines, 16 to a full page, by a German scribe, with 
square musical notes; a full page miniature of the Virgin and Infant 
Jesus and Joseph; 10 pages each with a large and line philled 
ornamental and figured initial, with rich marginal deeorationsof (lower 
scrolls, cherubs and other figures, capitals and small initials painted 
in blue and red throughout, old plain leather on oaken lids, (well 
preserved). Thick : in, 8vo. S;ec. xv Lot 36b

Richardson (Sam.). Works, with Life by the Rev. Kdw. Mangin, 
port,, 19 vols., cf. g., g. e. Cr. 8vo. W. Miller, 1811 Lot 385

Ruskrn (John). Modern Painters; numerous illus. by the sunlit r and 
1. M. W. Turner, 5 vols., 1st ed. of vols. 11I V ; 71I1 ed. of v»l. I ; 
4th and 5th eds. of vol. II ; together 6 vols. orig. green cl., uncut. 
Imp. 8vo. Smith, Kldcr & Co., 1867-56-69 56-60 Lot 396

Suckling (Rev. Alfred). History of Suffolk; large paper, lithograph 
views, coloured coats-of-arms, iVc., monuments, woodcuts, &C.,
2 vols., hf. hd. R oy. 410. |. Weale, 1846-8 la>l 422

Walpole (Hr race). Anecdotes of Painting in Kngland ; with a Catalogue
of Kngravers, digested from the Papers of tin- late George Yertuc, 1st 
ed., line impressions of the numerous ports., etc., 5 vols. old Knglish red 
mor., with g. monogram on s id e s , y. e. (Roger Payne), I >r. Ilawlrey’s 
copy. Sm. 4I0. Strawberry Hill, 1762 3 71 I a it 436

Winstanley (Henry). The Ground Platts, General and Particular 
Prospects of all the Parts of his Majesty's Royal Pallaceof Audley Kntl,
3 dedications and 24 plates, orig. impressions (wants “ Prospect of the
Part of the Innermost Court"), orig. cf. (Osicrlcy Park copy), rare. 
t)bl. atlas fol. [168-] Kol 444
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S O T H E B Y , W IL K IN S O N  & HODGE, 
March 2nd, 1904.

Library of the late J. F. Hore, Esq.,
A m i other Properties.

Belcher and Macartney. Later Renaissance Architecture in Kngland ; 
2 vols., 170 plates and 153 other illus., cf. Kol. Halsford, 1901

Lot 251
Blake. Illustrations of the Hook of Joh, invented and engraved by 

William Hlake, 1825 ; engraved title and 21 beautiful plates, proofs 
on india paper, neatly mounted, under-sunk mounts, modern bds. 
Kol. 1825 Lot 292

Burton (Sir R. K.). Supplemental Nights to the Hook of the Thousand 
Nights and a Night, with Notes, Anthropological and Explanatory; 
6 vols., printed by the Kamashastra Society, for private subscribers 
only. 8vo. Henares, 1886 Lot 44

Byron (Lord). I lours of Idleness, a Series of Poems, Original and 
translated; 1st ed., orig. bds., uncut. 8vo. Newark, 1807 Lot 67

Caricatures by Rowlandson, Gillray, Heath, Williams, Hunbury, includ­
ing Elements of skating (4 plates), Rural Sports, the French and 
Italian Families (scarce), & c. ; together 43 plates, mostly col., 
mounted in a scrap book (I cover loose). Fob Lot 282

Claude. Liber Veritatis, a Collection of Prints, to which is added a 
Descriptive Catalogue of each Print ; 3 vols., with ports, and 
300 beautiful engravings, early impressions, hf. green mor. g.,g. e. 
Fol. n. d. and 1819 Lot 293

Dryden (John). Of Itramalick l’oesie, an Essay; 1st ed., last leaf 
slightly defective, cf., 1668—D’Avenant (Sir W.). The Siege of 
Rhodes ; 1st complete ed., hf. bd., 1663. 410. Lot 132

Egan (Pierce). Life in London; 1st ed., numerous col. plates, designed 
and etched by J. R. and Geo. Cruikshank, and woodcuts, a few ot the 
preliminary II. damaged, but an uncut copy. 8vo. 1821 Lot 43

English Spy (The), by Hernard Hlackmantle (C. M. Westmacott); 
2 vols., 27 finely col. plates by R. Cruikshank, and numerous wood- 
cuts, hf. cf., large clean copy. 8vo. 1825-6 Ix>t 261

Historic, Military and Naval Anecdotes of Personal Valour, Bravery, & .C .,  
in the Armies of Great Hritain . . . .  terminating with the Hattie of 
Waterloo; numerous beautifully col. plates, designed by J. A. 
Atkinson, Manskirch, llealli, and others, orig. hf. binding. 410. 
E. Drme, 1815 Lot 125

Horae BeaUv Maria: Virginis, cum Calendario ; Flemish MS. upon vellum, 
198 lb, beautifully written throughout, with numerous illuminated 
capitals and initials, scroll-work borders in blue and red, birds, 
(lowers, &c., in the margins, old stamped binding (damaged), g. c., 
clasps. 4to. Sa:c xvi Kol 140

Leslie (C. R.). Memoirs of the Life of John Constable, R. A., composed 
chiefly of his Letters; port, and numerous beautiful plates, good 
impressions, hf. mor. 410. J. Carpenter, 1843 Lot 124

Lytton (Lord). Novels; Library ed., 43 vols. Svo. 1859-66 Lot 197
Milton (John). Paradise Lost, a Poem in Ten Hooks; tst ed., with the 

fourth title-page, many II. are written on in a contemporary hand, 
some 11. are soiled, and the title is cut round and mounted, orig. cf. 
4to. 1668 Lot 135

Scrope (William). The Art of Deer Stalking; 1st ed., illus., after 
paintings by K. and C. Landseer, and by the author, orig. cl., uncut. 
Svo. 1838 Lot 73

Shakespeare (W.). Comedies, Histories and Tragedies, published 
according to the true original! copies; the 2nd impression (size 
12 in. by 8| in.), wanting title and verses, and a few II. stained, sold 
mil subject to return, old hf. cf. Fob 1632 Lot 312

Subleyras ([_). Nclla Venula in Roma d; Madame lc Comte e dei 
Signori Watelet et Copctlc; ports, incited, plates, and 17 11. of 
engraved text within ornamental borders, large paper, old cf., joints 
cracked. Fob s. 1. (Rome), 1764 Lot 314

Williamson (Capt. W.). Oriental Field Sports; 40 col. plates by 
Samuel llowetl.hf. ru--s. Oblong imp. fid. Orme, 1807 Lot 2S4
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At  Messrs. Foster’s miscellaneous art sale at Pall Mall, on March 1 tth, ! 
a chased ormolu casket, said to have* been once the property of Marie 
Antoinette, was sold for 22 gs. ; a pair of George I I I  silver sauce tureens 
and covers for .£31 ; and a diamond fringed necklace, with 98 brilliants, 
for £136.

*  ■ * *

M e s s r s . M a s t e r s  &  M o o n , on March 4th,'concluded an impoitant five 
days’ sale of the valuable appointments of “ Cliffansty,” Queen’s Road, 
Bristol, lately in the occupation of Capt. F. I.. 1’hilp, J.P. Great interest was 
manifested in the sale, especially among local residents.

The illustrated catalogue contained upwards of 1.550 lots, and comprised 
antique furniture, oil paintings, water colours, and proof engrav ings ; about 
1,500 ozs. of old silver (chiefly of the Georgian period) ; Sheffield plate ; 
Knglish cut glass; Lowestoft, Dresden, Worcester, and Spode China, old 
Staffordshire figures ; library of 2,750 volumes ; a collection of Egyptian 
antiquities, Kaffir and Brazilian curios, Japanese carved ivories, &c., &c.

There was a crowded attendance each day of connoisseurs, and dealers 
were present from London, Birmingham, Leicester, Manchester, &c.

The following arc a few of the principal items and prices realised :—A 
chased George I I I  tea and coffee service of four pieces with ornaments in

relief and eagle handles, for which there was a keen competition, was 
eventually knocked down to a gentleman of Toronto at £̂121. A two- 
handled porringer realised 724. per oz. Toddy saucepans, 224. pet n . 
Mustard pots made 454. and 324. per oz. Two Icelandic spoons, t8.v. o</. per 
oz. Cream jug, 314. per oz. Muted ditto, on three hoof feet, 254. pc "■  
Set of four salts, 174. per oz. Fair George 111 sauce boats, 154. tyi. pi 
l ’air sugar sifters -date 1787), 214. per oz. Snuff box, 30*. per oz. 
afternoon tea spoons, 364. per oz. ; six others, 254. per oz. Two p i ' 
Sheffield plated entree dishes with gadroon and shell mounts, £17. K: hly 
chased dessert centre-piece, £12 54.

A finely carved old oak cabinet, said to have been at one time in die 
possession of Charles II, and given by him to Nell Gwynn, was keenly h.ii 
for, it being ultimately secured at £53.

The most notable picture was an oil painting of “ The Ascension bv 
Eastlake), which made £23.

The Encyclopedia Britannica, 36 vols., went for £21 ; Hunting 1-:*5 
(by Fhiz), made £4 104.

Worcester dessert service, £13 tor. ; Spode ditto, ,£10 104. ; Worce-tei 
dinner service, £ 7  104., and other pieces of china realised prices varying 

I from £ 2 .

Adversaria. See THE APRIL CONNOISSEUR



March, 1 9 0 4 .—Sale Prices. PICTURES. 1,5
liv or Attributed to

Achen, J. Van 
Allintrham 
Artz. D A. C. 
Barret. 0 ... 
Bassano
Beechey. S ir W. 
Berchem N. 
Bisrolo
icmheur Rosa 
Bonington, R, P.

Boughton, G. H . .. 
Bradley, Basil

H • •
Brekelenkam, U- .. 
Burgess. J .  B. 
Calcntt, S i r  A .  W . 
Calderon, F . H. ., 
Carmichael, J .  W.

Chambers. G .

Cbialiva, L. 
Co line, W.

Title of Work.

A Woody Road ...
A Cottage in Hampshire 
Near Scheveningen 
Changing Pastures 
Dives and Lazarus 
The Infant Bacchus 
A Peasant Woman and Child , 
Madonna and Child 
Carting Timber ...
A Town on a River ' ...
An Oriental Smoker
Dieppe .............
Seaward ...
Study for “ A Jersey Idyll” 
Ann Port, Jersey 
An Interior
Gulina : A Moorish Girl 
Bonville-on-the- Arve 
The Clematis Bower 
Off Dover

Off Tynemouth ... ... ,
A Seascape .............
Shipping off Sheerness ...
On the Goodwin Sands...

Shepherdess and Sheep 
Dartmouth, Devon 
Cromer Sands .............

Size* nn. c 1 j  Date of Where Sold. Sale> Owner. Remarks.t Price.

1904
Panel

£ s. d
11 X 9 Christie ... Feb. 6 Lt.-Col. T. Bircball ... 37 16 O
1 3 X 17 ... n 20 — xv. ... ... 33 12 O
M X 2 I 20 — ■ w. 18 7 6 .............. 31 IO 0
13 X '9 ... n 27 J. W. Knight, Esq. w. ... ... 29 8 0
24i X 17 ... 6 Lt.-Col. T. Bircball j i 10 0
234 X 234 13 —

Panel
— 120 15 q

12 X IS 6 Lt.-Col. T. Birchall ... ... 42 0 0
24 X 33 5) ••• ... )) 1.3 — Panel .............. 325 10 O
36 X 24 M‘Tcar (Glasgow! ... Mar. O Van Baerle & Co. — 493 10 O
I 1AX 15 Christie ... Feb. 20 K. M. Foster, Esq. — 52 10 O
12I X 16 ... 6 Lt.-Col. T. Birchall — 63 5 O
15 X 194 ... )) 15 — — 3 3 12 0
20 X 30 1 ... ... 19 27 J. W. Knight, Esq. — 42 0 0
28 X 36 ... j) 6 — — 3 i 10 0
26 X 36 6 — 25 4 0
174 X •54 ... 99 IS Panel 34 13 0
is X I 1 ... m 27 J. W. Knight, Esq. 1879 ... 42 O 0
17 X 25 6 Lt.-Col. T. Birchall — 3 i IO 0
36 X 234 ... }} 20 L. Brassey, Esq. ,,, 1870 ... 63 O 0
29 X 43 ... ft 6 M. T. Pelegrin, 1847 ... 23 0

Esq.
183823 X 35 ... 17 6 J) ... 24 0 0

llollis&Webb(I ,eeds) Mar. 1 G. Oldroyd, Esq.
1835

— 52 10 0
20 X 27 Christie ... Feb. 27 J, W. Knight, Esq. ... 47 5 0
26 i X 3 9 ... 77 6 M. T. Pelegrin, — 35 14 0

Esq,
6$ X ' 1 4 ... t) 27 J. W. Knight, Esq. w. ... ... 27 6 0

3419]
X 47 • a 20 L. Brassey, Esq.... 1821 ... 504 O 0
X 12 99 ... ... 7) 20 R. M. Foster, Esq. Panel. I5S gs. at 60 18 0

1838
Constable, J. ..J  Weymouth B a y ............. 9 x 12 99 ... >9 20 99 And Engraving by 33 12 O

Lucas
V • • • ... East Bergholt Church ... •.. 13AX 114 11 ... 11 2 0 11 11 31 IO O

Cooke. E. W. ... A Coast S c e n e ............. ... 24"X 36 ‘ 11 ... 99 20 1.. Brassey, Esq__ 1839 ... 63 O O
Cooper, T. S. ... Three Cows in a Meadow «.. 9 i x  14 11 ... >9 2 0 — - w. 1889 ... 33 12 O

77 ... ... Three Cows in a Meadow *.• 14 x 17* 11 ... 11 27 J. W. Knight, Esq. 1833 ... 42 O O
77 . ... Sheep in the Snow •.. 13 X . 7 71 ... 11 I G. Chance, Esq.... w. 1864 ... 78 15 O
97 ... Cattle and Sheep in Pasture • •» 144x234 )) ... 99 6 - - Panel. 1846 ... 3 <> 15 6

... Cows and Sheep on the Banks 1 X 2 l! 11 ... 11 6 — 1890 ... 4 2 O 0
of a River

... Cattle .............. t.. •.. 1 0 X 7 HolliscVWebb (Leeds) Mar. 1 < (  Hdroyd, Esq. A pair ... 105 O 0
1) * ** ... Sheep in a Landscape ... ... 24 X 18 9* 91 1 11 — 90 6 0
,, »• • ...' Cows in a Landscape ... ... 12 X 9 Giddy & Giddy 11 8 Mrs. E. D. French 1880 ... 3 7 16 0

Corraack, M. ... “ Comeunto those Yellow Sands” 40 x 60 M’Tear (Glasgow) 91 -i Van Baerle & Co. — f»8 5 0
Corot, J. B. C. ... A Woody Landscape ... ... 94x , 2 4 Christie ... Feb. 27 J. W. Knight, Esq. Panel ... 3 6 15 0
Cotman, J. S. ... The Coast of Norfolk ... ... 3 3  x 4 3 n ... It 27 99 — 78 15 0
Couver, J. van ... Old Harbour, Flushing ... ... 48 X 36 MTear (Glasgow) Mar. -» Van Baerle & Co. — S2 10 0
Cox, D................... ... The Dairy Farm............. 8 x 1i 4 Christie ... Feb. 20 w. ... 32 11 0

............. ... Harborne Vicarage ... 7 4 x i *' 11 ... >1 20 — w.1S42 2 7 6 0
7* ... • • a ... Crossing the Estuary ... ... 7" x ic i *1 ... 11 20 — xv. ... 3 9 18 0
7, ... Powis Castle ............. ... 7\ x ic* 11 ... 19 20 — w. ... 29 0 0
 ̂ ............. ... A Landscape ............. ... 18 X23J 11 ... 11 20 L. Brassey, Esq.... w. 1845 ... '5 7 10 0

... The Stepping Stones ... ... 84  x 13 91 • •• 91 20 99 w. 1846 48 6 0

... An Old Water Mill ... ... 8 4  x 12 1> ... •9 2 3 91 XV. ... 3 5 14 0
.7 ... ... ... A Woody Landscape. ... ... 7 * x ic 4 it >9 1 — w. ... 24 3 0

Creswick, T. ... Highland Lake Scene ... ... 42 x 59 19 ... 19 2C I.. Brassey, Esq.... 1852 63 0 0
and Bottomley... A River Scene ... 24 X30 it a .. 99 20 99 — 3 9 18 0

,, Frith ... Lancaster Sands............. ... 42 x6o 11 ... 19 20 — —■ 7 8 15 0
Crofts, E. ... ... Napoleon and his Army ... 14 X2i4 it a .a 19 20 — 1886 ... 63 0 0
Cuyp. A, ... ... A River Scene ............. ... 40 x 51 ' it ... 91 13 — — 89 5 0

...1 Poultry Attacked bv an Eagle... 51 x 69 11 ... tl *3 — — 3 ' 10 0
Davis, R. B. ... The Edge of a Wood ... ... 49 X40 tl ... It 15 — 1820 ... 3 ' 10 0
Ddanay*, E. J. ... ... Sh o e in g ........................ ... 24 X31 M‘Tcar (Glasgow) Mar. 0 Van Baerle & Co — 5 0 8 0
Dicksee, F. ... Spring ........................ ... i$ 4 x 114 Christie ... Feb. 27 J. \V. Knight, Esq. 1884 3 2 11 0
Douglas, E. ... The Stolen P e t ............. ... 32 X 27 » ... !♦ 27 19 — 3 7 16 0
Dupre. Jules ... A Woody P o o l............. ... 174x14! 91 ... 1» 27 99 — 126 0 0
Dusart. C. ... ... A Party of Boors ... 17 X 14* 11 ... 11 6 Lt.-Col.T. Birchall Panel ... 9 9 15 0
Dutch School ... Fruit and Still Life ... 194 X 14! 1« ... It 1 — Panel ... 29 8 0

... Head of a Gentleman ... ... to x 8 ... |i 15 — — 42 0 0

... A Girl making Lace ... lot x 8 91 ... It '5 — Panel ... 3 3 12 0
Elmore. A. ... ... ... An Incident in the Life of 27 X 20.\ 91 ... >» 20 L. Brassey, Esq.... 1858 ... 4 4 -» 0

Dante
English School (Early) ... Head of a Girl ............. ... 11 x 9 9* ... >9 '3 — Oval ... 4 2 0 0

7) ... Boy in White Dress ... 50 X40 99 ... >» 13 — — 3 7 16 0
Etty, W................. ... A Bather...................... . ... 134 X 10 It ... 99 27 J. W. Knight, Esy. — 3 9 18 0

............. ...< N ym phs...................... . ... 24 x 28 11 ... >9 29 — Panel ... 4 2 0 0
Faed, J. ... ... ... Annie’s Tryst ... 8 4  x 7 A 99 ... 91 27 J. W. Knight, F2sq. — 3 ' 10 0

.. T.................. ... At the Spring ............. 30 x 22 99 ... 19 20 L. ltrasscy, Esq.... 1870 ' 3 ' 5 0
Fielding, Copley ... Loch Lomond ... ;;; 9 4  x i 3i 19 • . . 99 27 J. W. Knight, Esq. XV. 1828 ... 9 9 15 0

A View of Guildford ... lo i x14I 99 ... 99 20 L. Brassey, Esq.... V. ... 157 10 0
Foster. Birket ... Mentone ... Vignette 91 ... 99 27 J. W. Knight, Esq. xv. ... 52 10 0

... Bringing Home the Calf ... H 91 Ill 99 27 — w. ... ... 37 16 0

... Peasant Children with Dog and )t ... 99 r> — xv, ... 5° 8 0
Sheep

... Shelling Peas ............. ... » 99 ... 99 6 -— xv. ... 46 4 0

..., At the Well ............. 71 99 99 6 — vv. ... 5° 8 0

... The Toy Boat ............. „ 99 a.. tt (1 _ IV. ... ... 46 4 0

..J Lucerne ... ... 11 99 • . • 99 6 — w. ... 35 14 0

... Bamborough Castle >1 99 ... 99 6 — XV. ... ... 35 '4 0
11 ... ... Children with Tony and Sheep 14 x 24 99 ... H 20 L. Brassey, Esq.... XV. ... 210 0 0

... A River Scene ............. ... 9 x1 5 $ 99 ... 19 20 91 XV. ... '8 3 '5 0

... Shepherd Boy and Sheep ... r 1 x 16 99 ... It 20 11 XV. ... 141 •5 0
„ ... Winding the Skein ... 8 x io| 19 a.. 91 20 19 XV. ... 9 9 ' 5 0
1< ... ... Gathering Primroses a.. 8 4  x 1*4 19 ... 99 20 !> XV. i860 ... 110 5 0

Frith. W. P. ... Malvolio and the Countess ... 234x 19! 99 ... 19 20 19 l£6y ” 3 10 0
'1 ••• ... Lord Foppington ... 38 X54 99 ... 91 20 T871 ... '3 6 TO 0

Notes. See THE APRIL CONNOISSEUR.



116 PICTURES—continued. Sale Prices.—March, 1904.
By or Attributed to Title of Work. Size.* Where Sold. Date of 

Sale. Owner. Remarks.t Price.

Frost, W . E . C h astity ...................................... 47 * 7 i Christie
1904

Feb. 6 Lt.-Col.T. Birchall £  i. if,
33 12 0

Gainsborough, T.... The Storm .......................... 254*34 tt »«♦ *♦* 11 20 L. Brassey, Esq.... w.............................. 37 16 0
II ••• Milking Time ........................... 40 X29 M'Tear (Glasgow)... Mar. 2 Van Baerle & Co. w. From Anger- 189 0 0

Geerarts, M. Portrait of Lord Burghley 44 *34 Christie Feb. 13
stein coll.

Panel .............. 52 10 0
Gilbsrt, Sir J . Jack Cade’s Rebellion............... 13 X22* 11 ... „ 20 — w. 1874 ............... 29 8 0

King Lear and Cordelia 26 x 194 ,1 20 L. Brassey, Esq.... w............................. 65 2 0
Laura Presenting Gil Glas to 15 X 22 If 27 J . W. Knight, Esq. w. 18 6 5 .............. 42 0 0

Goodwin, Albert ... ...
Arsenia

Notre Dame, Paris ............... 10 x 14 J 11 ••• ••• 11 27 11 w.............................. 26 ; 0
D u rh am ...................................... 10* x 13 If ••• .. 27 11 \v.............................. 24 3 0
Thun ... ... ... ... 10J x 14* 11 ••• ••• » 27 1> w. 1898 ............... 29 8 0

1» •*« Pevensey, Sussex ... ... 10 x 14 11 *•* 1, 27 11 w. ... ... 27 6 0
Durham, from the River 64* 134 It **• .1 27 >1 w. 1888 ............... 33 12 0

Graff, A ................................ Portrait of a Princess of Saxony 36 X28 11 .. 13 — 63 0 0
Greenaway, X. The Twelve Months ............... 3 4 * 34 Sotheby — w. Set of t2. 67 0 0

Gregory, E. J ...................... Sir Henry Irving : “ Charles 1 ” 9 4 * 5* Christie .. 27 J. W. Knight, Esq.
Signed K.G.

w.............................. 29 8 0
Greuze ... A Young Girl with an Apple ... 16 x 13 >. 29 — — 178 10 0
Hals, F ................................. Portrait of a Gentleman 22 x 29 M'Tear (Glasgow)... Mar. 2 Van Baerle & Co. — 42 0 0
Hammond, W . 0 ..,,

>1

Ptarmigan, Summer ...............

Ptarmigan, Winter ...............
Avocet ......................................

27 X40

27 x 40 
18 x 29

Christie ...............

Jl •••
J) ••• •**

Feb. 1

>. 1
1. 1

W. O. Hammond, 
Esq.

fl

w. 1896 ... ’j

w. 1896 ... / 
w. 1896 ...............

45 3 0 

26 5 0
Iceland Falcon ........................... 26 x 40 11 ••• ••• ii 1 w. 1891 ............... 22 1 0

Harlam off... ... The Rehearsal ........................... 22* X 28* M'Tear (Glasgow) ... Mar. 2 Van Baerle & Co. — 60 18 0
Hayes, E .................. Katwyke Beach.......................... 40 x 55 Christie Feb. 6 — — 31 10 0
Heffner, K. A River Scene ... II X 16 If n 20 — — 27 6 0
Heist, B. Van der.. Portrait of a Gentleman 4 0  X33 •3

Hunt, C.

Hunt, W. ...
M ••• •••
II • "  • • •
H •••

Hurt, L. B.
11

Ibbetaon, J .  C.
*•*

i» •**
Isabey, E. ... ...............
Jaconet, G.
Janssens ...........................
Johnson, H. J ......................
Jones, C. ... ..............
Kaemmerer, F . H.
Kidd, W ................................
Landseer, Sir E . ...
Lawrence, Sir T.................

■« ... ...
Ledoux
Lee, F . R., and Cooper, 

T. S.
Leighton, E. Blair

it L < * d  .......................
it t>

Le Jeune ...
Leslie, C. R.

„ CL » ......................
Linnell, J .............................

Loo, C. Van  
Lore;, H. M. R.
Mabuse ... ...............
Majoll. V ..............................
M'Culloch, H .......................
Meissonier, J .  L . E.

Millais, Sir E . J .
it
11
tt

Moore, Albert 
Moreau, A. 
Morland, G.

Park
Donnybrook Fair

Grandfather’s Hoots
For the S q u ir e ..........................
Pineapple, Melon and Grapes... 
Apple, Grapes and Berries 
The Dogs’ Home
The Dochart Valley ...............
H ighland Landscape ...............
Langdale P ik e s ..........................
A Miller and Peasant Woman 
A Farmer and Milkmaid 
Children and Dogs
Head of a L ad y ..........................
Figures at a Repast ...............
Bellagio, Lake Corilo ...............
Highland Cattle..........................
Le Baptenie ..........................
John Anderson, my Jo 
Harvest in the Highlands
King George IV ...............
A Lady, in Yellow Dress
Head of a G i r l ..........................
A Valley S c e n e ..........................

At the Stile .........................
Head of a G i r l .........................
A Woman of Capri ..............
Bo-Peep .....................................
Sir Plume Demands the Re­

storation of the Lock 
“ She Paused and Counted” ... 
The Sand Pit, Hampstead 

Heath
Portraits of Gentlemen... 
Interior of a Shed 
Martyrdom of St. Sebastian 
Florence..........................
G le n c o e .........................
A Cavalier of Louis X III
General D esaix ...............
A Vedette ...............
N o ! ..........................
Throwing the Slipper ... 
Morning Instruction
I he Bridesmaid...............

An Alcove ..............
Le Mariage
A Gipsy Encampment ... 
Peasants, Sheep and Dog 
The “  Red Lion ” Inn ...

13
8

11 
5

39
40 
40
48 
2 r 
21
13
12
42 
24 
5 °
4 3  
26 
20

8
5*

x 
x 
X 20 
x

Knight, Frank 
R utley 

Christie

&

x  66 
x  24 
x  24 
x  36 
x  j 6 1  

x  16 / 
x i7 i  
x  7* 
x 54"
*34 
X40 
x 30
X 20*
x  14"

3 5 £ * 2 5 * 
32 x 26*
23 x  19" 
2 7 * * 3 6

20* X 1 I
16* x  I r 
1 7 * * 1 4
24 X 20

I I

3 '
28
31
41
36
6

4 l
47

12*
2 3
6

n *
19
20

L. Brassey, Esq.... 

J. W. Knight, Esq.

M'Tear (Glasgow)... Mar.
t

H ollis &Webb ( Leeds) ”
Christie ...............Feb.

H ollis&Webb( Leeds) Mar. 
Christie ...............Feb.

M'Tear (Glasgow) ... Mar. 
Christie ...............Feb.

11 ••• ti
11 ••• ••• 11
>i ••• ••• 11

20 
20 
20 
2 7
IS . —
2 Van Baerle & Co.
2 !>
I ’ G. Oldroyd, Esq.

i
•3 —
27 J. W. Knight, Esq. 

6 * —

13 1 —
6
1 
6

29
2 

2 9  
2 7  

2 9
6

G. Oldroyd, Esq.

Van Baerle & Co. 

J. W. Knight, Esq.

M'Tear (Glasgow)... 
H ol I i s & Webb (Leed s)

„  20 L. Brassey, Esq....
„  27 J. W. Knight, Esq.

Mar. 2 Van Baerle & Co.

X67 Christie ... Feb. 6 Lt.-Col. T. Birchall

*30 »1 ... ... ■1 20 L. Brassey, Esq....
*  >$ 1f ... » 20 .R. M. Foster, Esq.

* 24 If ... ... .. 13 —
x 41 >1 ii 29 —
*25 11 ............... IS. —
X 60* H 29 —
* 2 2 ” M'Tear ^Glasgow)... Mar. 2 Van Baerle & Co.
* 3$ Christie Feb. 27 J. W. Knight, Esq.
* 34 f* ...............1 11 27 II
*  3 » 1. 27 If
*32 if ... •> 20 L. Brassey, Esq....
x 5* « ... 20 R. M. Foster, Esq.
X 10* ... ...1 1, 20 If
* 17* »> ... •1 27 J. W. Knight, Esq.
x 14* ... •1 27 11
x 19 >f ... >1 6
x 14 >! ... •• 27 J. W. Knight, Esq.
x 16 If ... ... 11 6 —
X 164 ff ............... „  20 R. M. Foster, Esq.

Panel

w. i860 
w. ... 
w. ...
1875 

1879
w. ...
1876

39

57 G 
27 
73 1 
"I ■’ 
31 10 

a 
030

819
36 t j  
24

1 3 ' '
37 
42

1 1$  'o
29 s 
27 6

If ••• ... Portrait of a Lady ............... 40 X 33 11 ••• 11 >3 — — 44 0
Hemy, C. N. ... The Old Castle, St. Mawes 36 *54 11 ••• 11 20 — — 147 O 0
Henner, H. ... Study of a Young G ir l ............... 13 x 18 M'Tear (Glasgow)... iMar. Van Baerle & Co. — 210 0 0
Herring, J .  F., sen. ... Farmyard Scene.......................... — H ollis & Webb (Leeds) >» 1 G. Oldroyd, Esq. — 84 0 0

If ...' Farmyard Scene.......................... —- ii 1 If — 42 0 0
Heywood, H ard y... ... Away for the Valley 17 X36 Christie ............... Feb. 6 1902 ... 42 0 0
Hine, H. G. ... Mount Caburn, Sussex............... 15 X254 11 ••• ••• 11 27 J. W. Knight, Esq. w. 1876 ... 44 2 0

i> ... ... At Holywell, Eastbourne 15 X 25* fl ••• ••• 11 27 11 W. 1878 ... ... 65 0
Hobbema ... ... A Woody Landscape ............... 20)x 24* 11 ••• ••• 11 15 Panel ... 47 5 0
Holder, S. H. ... Mountain Landscape ............... 30 X 19* Giddy & Giddy Mar. 8 Mrs. E. D. French 1888 ... 103 *9 0
Holland, J . ... Venice : Evening ............... 13* X 10* Christie ............... Feb. 20 R. M. Foster, Esq. 1853 ... 1261 0 0

11 ... ... A Canal in Venice ............... 11*  x 8* 11 ••• 11 27 J. W. Knight, Esq. w.................. -  So 8 0
Hoppner, J . ... Portrait of a Lady 23 x 19* 11 ••• 11 >3 — 110 5 0
Horsley, J .  C. ... Detected (A Study) 14 x 18 ff ... 11 20 L. Brassey, Esq.... 1868 ... 57 >3 0
Hunt, A . W . ... Whitby, from Railway Station... 10* x 14* ft ••• ... 11 20 J. W. Knight, Esq. 1 w. ... ... 73 10 0

ii ... Ullswater, from Gowbarrow 14* x 20I ............... 11 20 111 w. 1864 ... i2 10 0

1896 ... ... 3° 0 0

w. ... 42 0 0
u\ ... ... ... 37 16 0
w. ... ... ... 99 G 0
w. ... ... ... 3° 0
1883 ... ... 84 0 0

_ 99 15 0
- 1 to 5 0

— 21 0 0

Pair ... ... 120 ij 0

Panel ... ... 86 - 0
Panel ... ... 35 14 0

- - 52 10 0
_ 24 3 0

82 19 0
_ 99 •5 0
_ 29 6 0

Sketch ... ... 59 17 0
. _ 63 0 0
_ 283 10 0

Oval ... ... 3 ' 10 0
— 44 u

1899 48 6 0
0_ 54 1 j u

__ 38 IT 0
S2 13 0

— 162 !■■ 0

1869
Panel ♦ r.

7*
126

K
0

0
0

Pair ... 53 1 1 0
27 (> 0

In the Sale Room. See TH E APRIL CONNOISSEUR.
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By or Attributed to Title of Work. Size.* Where Sold. Date 
of Sale. Owner. Remarks.t Price.

1904 £ s. d
Kort&nd. G. ... Coast Scene ............... ».. — Hollis& Webb (Leeds) Mar. I G. Oldroyd, Esq. — 57 15 O
Sutler • •• • . • A River Scene ............... . . ► 13 *  >7 Christie ... ... Feb. 29 — 29 8 O
Mulreidv, W. « • • . , , The Home Expected ... •., 12 x 91 ... ... 91 20 R. M. Foster, Esq. Panel ............... 3 ' 10 O
Murray, D.... * «• , , , “  Autumn’s Tinge of Gold ” ,.. 60 X40 M‘Tenr (Glasgow)... Mar. 2 Van Baerle & Co. 94 10 O
Masmytl:. P, ... A Road over a Common n i x  is i Christie ... ... Feb. 20 L. Brassey, Esq.... Panel ............... 252 O 0
Nicot. Ersklne . * . Old Mickie ............... 1.3SX io i 91 ... ... 11 6 — >«59 ............... 32 11 6
Korth, J. W. • • * The Grass of the Field... *.. 52 x 73 99 ... 99 27 I. W. Knight, Esq. 1880 44 2 0
Os, J. Von... ... Flowers, Fruit and Still Life 35 X27 99 ... 1) J 3 — Panel 42 O 0
Pettis, J. ... ... ... His Grace

Her Grace ...............
... 23 X 18 ) 

23 x i 8 J 99 ... 99 27 | J . W. Knight, Esq. Pair 525 O 0
Philips. H-... ... A Mandoline Player 25 X I 2 fc ... ... 27 — 52 IO 0
Poole, P. F. ... The Gipsy Queen 2 liX  IQi ... ... 99 6 Lt.-Col.T. Birchal! 1847 ............... 32 I I 0
Portaels, J. ... Les Jalouses 39 X30 >. ... 99 6 — 1874 ............... 26 5 0
Poynter, Sir E. J . . . . » • • Nausicaa ... 2 t X 1 4 99 ... 99 27 I. W. Knight, Esq. W. 1881 ............... 48 6 0
Bieburn, Sir H. a • • ... Portrait of I. D. H. Elphinstone 35 X 25 19 ... 11 15 — — 39 18 0

. . , Portrait of a Lady 24 X3I M Tear (Glasgow)... Mar. 2 Van Baerle & Co. — 84 O 0
Bembrandt ... ... Saint Paul ............... 40 X32 Christie ... ... Feb. 13 — — 27 6 0
Eeynokis, Sir J. ... Lady Hamilton: “ A Bacchante” 32 X24J >. ... ... 19 27 J . W. Knight, Esq. — 33 12 0

11 ... Lady in White Dress ... ,.. 41 X33 99 ... 19 27 91 — 31 10 0
... The Sleeping Girl .. t 9 ix  7A 99 ... 6 Lt.-Col. T. Birchall — 44 <1 0

• • • ... A Mother and Child 2SA X 23i 99 ... ... 13 — — 3 > 10 0
... Portrait of Dr. Rees ,,, 29 x 24^ » ... ... 13 — — 29 8 0

• • ■ ... Portrait of Lord Rivers... 26 X 2 I „ 13 — Oval 47 5 0
Bictardscn, T. M. ... York Minster 26iX  2 1A >9 * *. • « * 0 M. T. Pelegrin, w.............................. 39 18 0

Esq.
19 Jun. ... On the Lake of Lugano 12 X ig )1 91 6 99 w.............................. 27 6 0

On the River Lahn ... 12 X 19 99 ... 6 9*
R. M. Foster, Esq.

w. 1868 ............... 24 3 0
Bonr.ey, G. Head of Lady Hamilton * ... 18 x 14 99 ............. 20 126 0 0

V * • • Portrait of Mrs. Wilson... 51 X42 19 ... ... 13 — — 220 10 0
•u ... Head of a Young Girl ... ... 22 J X 20 >9 ... ...

Mar.
>3 — — 273 0 0

It sa. Salvator (.iftei) ... Forest Scene ............... f.. 54 X39 Giddy & Giddy 8 Mrs. E. D. French — 48 6 0
tio sr.tr, D. O. Sweet Tooth ............... I j J  X 12 Christie ... ... Feb. 20 R. M. Foster, Esq. . w. ... 39 18 0

. . . ... Mrs. Siddal ............... • •. 13 x 18 M’Tear (Glasgow)... Mar. 2 Van Baerle & Co. I Pencil, signed 1866 52 IO 0

... ... Le Jolie Cceur ............... 12 X l6 99 ... 99 2 Pencil,oval, signed 48 6 0
1866

... ... Mrs. Morris ............... . . . I2 .V X 20 99 ... 2 19 Chalk, signed 1876 41 2 0
• • • ... Miss Herbert ............... . . . 25^X29 99 19 T 19 Chalk, signed 1874 89 5 0

Buber s, P. P. 
Buskin, J. ...

... . . . Martyrdom of St. Ambrose . . . 62 x 50 Christie «•* ... Feb, 29 — 57 •5 0
» • ♦ ... Casa d’Ora . . . 13 XI9 99 9) 1 A. Higgins, Esq.... w. 1845 ............... 27 6 0

Bussell ... ... A Child, with Cat and Kitten . . . 30 X25 91 ... ... 99 27 J. W. Knight, Esq. — 39 18 0
Buysdael, J. ... A View over a Landscape . •. I2 ix 99 ... ... 99 6 Lt.-Col. T. Birchall Panel ............... 420 O 0

11
Shayer, W., Sen.

• • • ...I A Woody Road Scene ... 3° |  x 35 99 ... ... 19 13 --  1 Panel 39 18 0
• • • Peasants and Pony in a' Larak 27 A x 36 9) ... ... 19 20 --  1 — 110 5 0
... ... A Coast Scene ... . •. 27 X36 99 ■ . . . 6 — — 73 10 0

♦* Harvest Field ... 24 x 18 Hollis &Webb'( Leeds) Mar. I G. Oldroyd, Esq. — 63 O 0
Smith (of ChicheBter) A Woody Landscape ... ... 24 X30 Christie . . . Feb. 29 — — 31 10 0
Smith, 0 . ... . . . 4*. The First Day of Oysters . . . 17^x23* 9) 1 19 20 L. Brassey, Esq.... 1852. Panel 78 15 0
Sod, J. Van . . . . . . Fruit and Still Life . . . 19 x 25 >1 ............. 99 6 M. T. Pelegrin, Panel 52 IO 0

Spanish School Portrait of a Nobleman... 43 X31 >9 . . . 13
Esq.

54 12 0
Springer, C. ♦ • • ... Hotel de Ville, Antwerp . . . H ollis&Webb( Leeds) Mar. I G. Oldroyd, Esq. — 3 * IO 0
Snnfietd, C. Running for Port : La Rochelle 32 x 47 Christie . . .  . . . Feb. 20 I. . Brassey, Esq....

J. W. Knight, Esq.
1854 ............... 152 5 0

Stevens, A. Expectation . . . 18 X 14 99 . . .  . . . 99 27 1882. Panel 3<J '5 0
Tadema, Sir L. Alma . . . Sponges and Strygils . . . . . . 12 X 5} » . . . 11 27 >1 w............................................. 483 O 0
Tayier, F .  . . . ... ... A G i l l i e ......................................... . . . 15 X 22 >9 . . .  . . . 99 27 11 w. 18 7 2 ...................... , 44 2 0

... u a The Favourite of the Hunt . . . 16^x23 99 . . .  . . . 99 20 L. Brassev, Esq.... w. 18 6 2 ...................... 1 3 ' IO 0
Teniers, D..„ ... Interior of a Shed . . . 18 X 27 •••  . . . 13

* 1 Panel, signed and | 141 15 0
1 1 dated 1648

Ten Kate, H. ... ... Playing Cards ............... II X 16 19 . . . 29 — Panel ... ...' 32 11 0
Ter burg, Q-. ... « • . Portrait of a Lady . . . I3$x 12* 99 . . .  . . . 99 13 — Panel 36 '5 0
Tol, -J. Van ... ... An Interior ............... 17 X 13* 19 . . . 99 6 Lt.-Col.T. Birchall Panel 5^ • 4 0
Topham, F, W. • a. The Eve of the Festa ... 33$ x 23$ 99 . . . 11 20 L. Brassey, Esq.... w. 1869 ... 39 18 0
Turner, J .  Iff. W. ... . . . A Town on the Bosphorus . . . 5 x 8 99 . . .  . . . 99 20 11 w.............................. 183 •5 0

1* «•> Furstenbnrg ............... • •• X 12$ 19 . . .  . . . » 20 — w. ........................................ 52 10 0
... ... Greenwich Hospital . . . 48 X26 M* I ear ( Glasgow). . . Mar. 2 Van Baerle & Co. — 945 0 0

Van Dyck, A. ... Virgin with Three Cherubs ■ ** 15$ x 1 1 A Christie . . .  . . . Feb. 6 Lt.-Col.T. Birchall Panel, g i i s a i l l e  . . . 44 2 0
Varley, J .  . . . ... . . . Snowdon from Capel Curig ... 17 x 12$ 99 . . . 99 20 — w. 1836 ... 33 12 0
Verlet. C. . . . .V. The Eastern Question . . . . . . 17 x 21 99 . . .  . . . 99 27 J. W. Knight, Esq. 1S67. Panel 35 14 0
Vincent, O. .,, • •• Woody Landscape . . . 26 x 33 99 ...................... 99 27 91 Panel ............... '°5 O 0
Vos. C. de ... ... ... Portrait of a Lady . . . 41 X28$ 91 . . .  ... 99 13 — Panel ............... 3 ' IO 0
Waite, R. Tbome ... Beverley Lock ... ... •3 X37 4 . » k . . . 99 27 J. W. Knight, Esq. w. ... 115 IO 0
Wallis, n . ... * * • Street Corner, Cairo • • • 16 X 12 99 ... ... 27 w, ... 27 6 0

„ . . . • • • ... The Journey of Elaine ... . • ■ 7 x 14J 19 . . .  . . . 99 27 19 Panel 3 ' 10 0
Ward, JJ. M. • ■« . . . Charlotte Corday going to — Hollis&\\ ebb(Lecds) Mar. 1 G. Oldroyd, Esq. — 42 O 0

Execution
Watteau . . . • • • ... The Music Lesson . . . •2$X, 9 Christie . . .  . . . Feb. 6 Lt.-Col.T. Birchall Panel ...................... 283 IO 0
Webster. T, . , , • • • The Slide........................................ • . * 8 x 16* 11 . . , . . . 99 6 11 — 42 0 0
We ssenbruch, J . H. ... A Landscape ............... ■ . • 15 X20$ 11 ... 99 6 — 2 10 0 0

19 ... A Woody Stream 19 x 14 99 ... 91 6 — w. ... 94 10 0
A River Scene ............... II X 16 11 ..1 ... 99 6 — W.............................. 68 5 0

11 e.. A Landscape 9] X 14$ 99 ... 99 6 — w.............................. 57 '5 0
West J. W. • . . ... The Little Quakeress ... 14 x 10$ 99 ... 99 27 J. W. Knight, Esq. w. j 9 0 2 ............... 3 ‘ IO 0
Whistler, J. M. ... Miss Leyland ............... — ... ... 91 20 R. M. Foster, Esq. Black and while... 33 I 6
Willmms, Alfred ... A Welsh R iv e r ............... 72 X48 M Tcar (Glasgow)... Mar. 2 Van Baerle & Co. 1850 50 8 0
Wint. P. de ... ... Cattle, near Winchelsea 7A x 84 Christie ... ... Feb. 20 — w.............................. 39 18 0

... ... A River Scene ............... 13 x 20 ... ... 91 20 — \v. ... 3 > IO 0

... A River Scene ... ioAx 9$ ... ... 99 27 J. W. Knight, Esq. W. ... ... 44 *» 0

. . « • a. Peasant with Sheep 12 x 17$ 19 99 20 L. Brassey, E sq .... w.................. 52 to 0
Wouverman, P. ... ... A Fair at a Dutch Village ... 20A x 26 19 . . . 99 6 Lt.-Col.T. Birchall — 178 10 0

11 ... ... A Landscape ............... 14 X17 99 . . .  . . . 99 6 99 Panel 5°4 O 0
... A Landscape ............... 22$ x 20 91 19 6 91 — 189 0 0

Wylhe, W. L. ... ... Rochester........................... 14 X 21 99 ... ... 99 fT* — w.............................. 3 ' 10 0
• •• Greenwich ............... • •• 14 X 21 91 . . .  . . . 9« 6 w.............................. 3 ' 10 0

Wynante, J. ... • a. A Landscape . . . 60 X 77 9* ............. >* >3 — — 43 1 0

* The size is given in inches, the first figure stands for height, the second for width.
t  Pictures not otherwise described are oil-paintings ; abbreviations in “  Remarks” column ; w., watercolour ; p., pastel.

Correspondence. See TH E APRIL CONNOISSEUR
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Painter.

C o n s ta b le , J . .
>1 * 

C o sw ay , M. ..

D o w n m a n , J .

H a m il to n , W  

H o p p n e r, J .  .

L a w re n c e , S ir  T.

M o rlan d , G.

N a s m y th , A. 
N o rth c o te , J .

R a o u r t
R e y n o ld s , S i r  J .

R o m n ey , G.

S m ith , J .  R.

T h o m so n , H . ... 
T o ro ltin s , P . W . 
T o w n e , C.

W a rd , W.

W h e a tle y , F .

Engraver.

I). Lucas
M

J. Condi?

Bartolo/zi and Tom­
kins

Hailolozzi 
Tomkins 
T . Burke

Harlolozzi and (ianl-
ner

W. Ward

H. Meyer 
S. \V. Reynolds 
J. Young ... 
W. Ward ...

S. Cousins

J. K. Smith 
\V. Ward

I Huerrau 

W. Ward

O. Keating

S. Cousins 
J. Ward

I.. Marin 
W. Doughty

K. Fisher 
J. R. Smith 
J, Jones

Harlolozzi 

J. R. Smith

R. Earlom 
11. Meyer

»
J. Jones 
C. Knight

W. Ward 
J. R. Smith 
Hartnlozzi 
P. Simon 
J. R. Smith

W. Say
I’. W. Tomkins 
C. 1 1 tint

W. Ward

Schiavonctti, S:c. 
T. (iaugain ...
I,. Schiavonetti 
liarlolozzi 
W. Annis

Title of Work.

Salisbury C athedral............
Ilndleigh Castle Harge plate) 
Mrs. Tickell

Duchess of Devonshire

Lady Dunrannon 
Mrs. Siddons ...
Miss Farren 
Lady Duncannon 

... Mrs. Siddons ...
Duchess of Richmond

The M o n th s ................................ .

Elizabeth, Countess of Mexborough

Psyche (Miss Paget) 
Countess of f >xford

The Frankland Sisters

Countess Cower and Child 
l.ady Acland and Children 
Miss Macdonald

The Story of Letitia ...
Inside of a Country Alehouse
Alehouse Politicians.............
Ciles, the Farmer’s Hoy
The Fanner’s Stab le.............
The Hard Bargain .............
Lite Squire’s Door
The Farmer’s Door .............
A Visit to the Hoarding School 
A Visit to the Child at Nurse
A Party Angling .............
The Angler’s Repast.............

Robert Burns ...
The Alpine Traveller...

The Fair Musicians 
Dr. Samuel Johnson

l.ady Sarah Bunbury ( whole length) 
l.ady Hamilton, “ A Bacchante ” 
Mrs. Tollemache, “ Miranda” 
Robinetta
Muscipula ........................
Lady Elizabeth Foster 
Countess Spencer 
l.ady Hamilton, “ A Bacchante” 
Mrs. Robinson...
Miss Cumberland 
Louisa, Lady Stormont 
Mrs. Carwardine and Child ...
Lady Hamilton, “ Sensibility”
Lady Hamilton, “ Nature ” ...
Lady Hamilton, “ Nature” ...
Lady Hamilton, “ Em ina” ...
Lady Hamilton, “ A Bacchante”

Thoughts on Matrimony 
Thoughts on a Single Life 
A Lecture on Cadding 
Credulous Lady and Astrologer 
A Maid ...
A W ife ........................
A Widow 
Wliat You W ill:

Crossing the Brook 
lie Sleeps 
Newton Races ...

Louisa ...
Louisa Mildmay
Lucy of Leinster ... .............
A lin d a ........................
The Cries of London ...
Cries of London : Turnips and Carrots 
Cries of London : New Mackrel 
Summer... ... ...
Repairing to Market ... .............
At Market .............  .............
Coming from Market...
Returned from Market .............

1 1
Where Sold, j Date of Sale. | Remarks.* 1 ‘1 ice.

11
1i

1904
m. Proof, 1st pub. state

1 •f. d.
Sotheby ... Feb. 22 1 59 0 0

• • • Christie ... 19 '7 m. Artist’s proof 35 4 0
... >5 ... 11 9 cp......................................... 27 r> 0

1

I
>■1 11 ... 11 9 cp. Set of fo u r ............... 100 0
1

J
*.* 19 ... 99 9 cp......................................... 29 8 0

11 ... 11 9 cp......................................... T 9 8 0
... 99 ... 99 9 cp.... ........................... 24 3 0

• •• 91 91 9 1 cp. Set of 12 ............... 99 •5 0

Sotheby ... 11 22 ^cp. Etched title, square 120 0 0
1 margin

... Christie ... 19 9 cp......................................... 48 <*> 0
• •• 91 ... 11 9 cp......................................... 162 15 0
... ... )> 9 cp......................................... 262 to 0
♦ ♦♦ 19 ... 19 9 cp. 2nd state ............... 693 0 0

19 17 ni. ... ... ... ... 29 8 0
... >1 17 m. Uncut margins 4 2 0 0

11 ... 99 17 in. 1st state before any 29 8 0
letters

11 *7 cp. Set of six ............... 39 18 0
11 ... 11 9 cp. ... 36 15 0

j ” ... >1 9 cp .... 49 7 0
. . 91 9 cp......................................... 52 10 0

19 ...1 >9 9 cp......................................... 37 16 0
99 19 9 cp......................................... 42 0 0

} 19 ... 91 9 cp. P a ir ... ............... 94 to 0

} 91 ... 11 9 cp. A pair ............... i ‘ 5 10 0

} 19 ... 99
1

9 ' cp. A pair ............... 99 15 0

19 17 1 m. Proof before letters 73 to 0
... >9

1
19 9 1

*:p......................................... 21 0 0

Snlhehv
1

22 1 cp .... ... ............... 20 10 0
... ... 22 m. Proof, etched letters, 47 0 0

cut
Christie ... 17 m. 1 st slate before letters 91 1 0

• ■ ■ ... 91 17 cp......................................... 32 11 6
... 99 ... 11 17 m. 2nd state ............... 39 18 0

} 91 11 9 cp. Pair, full margins ... 47 5 °
... >1 9 C|>......................................... 26 5 0

99 ... 11 9 cp..................................... 28 7 0
19 ... 1* 9 cp..................................... 102 18 0

Sotheby •. • » 22 m. 1st state, very fine ... 200 0 0
... 11 22 in. Brilliant ............. 53 0 0
... 22 in. 1st state ............. 5> 0 0

99 ... 19 22 m. Early impression ... 39 10 0
Christie ... 91 *7 cp. ... 43 1 0

... 99 17 cp................ ............. 17s 10 0
19 ... 99 9 cp..................................... 3 36 0 0
19 ... 19 9 cp..................................... 183 15 °
99 ... 11 9 cp..................................... 220 to 0

19 11 9 cp.......................... 35 14 0
19 ... 11 9 cp.......................... 26 5 0
99 ... >9 9 cp............................. 29 8 0
99 ... 11 9 cp. h ull margin 24 3 0
99 9 cp.......................... 21 0 0
99 ... .. 9 cp.......................... 3 ' 10 0
91 ... 11 9 cp-........................ 3 > 10 0
11 ... 11 9 cp............................. 98 14 0

• 11 11 17 m. ( (pen letter proof ... 26 5 0
,. . Sotheby • •.l 19 22 cp..................................... 1 21 O O

••• 19 ... 99 22 a. In colours ............. 21 to 0

Christie 91 9 cp. Uncut margins 48 6
11 11 9 cp. Open letter proof ... 42 0
11 91 9 cp ...................... . 26 5 0
11 >1 9 cp....................................... 40 19
11 t' 9 cp. Set ot 13 ............ 472 10 **

Sotheby 91 2 2 cp, The rare 13th plate 59 10 "
11 >1 22 cp....................................... 21 0

Christie 11 9 cp .... ' ....................... 67 4
11 19

9  181 19
9  l cp. Set of fo u r .............. 194 15 ■■

11 99 9
91 99 9  J

Abbreviations in “ Remarks ” column : —m., mezzotint ; cp., colour-print ; e., etching ; a., aquatint ; ca., coloured aquatint.

St. John and the Lam By Murillo. See TH E A PR IL CONNOISSEUR.



March, 1904 .—  Sale Prices. ENGLISH STAMPS, m> ______________________________________

COLLECTION OF ENGLISH STAMPS.
Sold by Messrs. Glendining, February nth and 12th, 1904.

All stamps are unused unless otherwise stated.

Description of Stamp. Remarks. Price.

Mav, 1840, 1 d. black, plate 1, die proof on thin paper 
„ id . similar proof in purple ..............
„ id . similar proof in c a rm in e .............................  ...      I
,, id . similar proof in orange red
„ id . intense black, mint strip of 6 from the bottom left corner of sheet, with margins showing plate

number to be 5
„ id. black, worn plate, mint vertical pair with sheet margin at bottom .............
„ id . black, “ V.R.” .........................' ........................................................
„ id . black, die ii, die proof on thin paper ........................................................
„ another in blue .............  ........................  .................................. .

1S64, id. black, die ii, wmk. large crown inverted, mint block of 4 ...................................
id. black, die ii, wmk. large crown, mint, pair .............

., id. black, die ii, wmk. large crown, mint ...................................
1540, 2d. die proof in reddish brown ...................................

,, 2d. blue, no white lines, pair ... ......................... .............  ........................
2d. blue, good margins, early impression ...................................................................

1541, id. red brown on “ Dickinson Paper,” horizontal pair, side margins ........................
1848-30, id . red brown, rouletted by Archer

„ id. red brown, perf. 16 (by Archer), postmarked 14 Dec., 1850, on original letter
1854 7, 2d. deep blue, perf. 16, wmk. small crown .........................................................

„ 2d. pale blue, same issue ... ... ...................................  ........................
., id . red brown, die i, peTf. 14, wmk. small crown, deep'shade ... .............
„ 2d. blue, wmk. small crown, perf. 14 ...................................................................
„ id . bro^i, die ii, wmk. large crown, imperf. ... ,T. ...................................
„ id . red brown, die ii, perf. 16, wmk. large crown, on.bleute and on white, both mint
„ 2d. blue, wmk. large crown, perf. 16, mint ........................................................
„ 2d. blue, wmk. large crown, perf. 14, plate 5, mint, pair, pale shade .............
„ single copy ........................................................................................ .
„ 2d. blue, wmk. large crown, plate 6, imperf. ........................................................
„ 2d. blue, wmk. large crown, plate 6, perf. 14, well centred, mint ........................
„ id. red brown, die ii, wmk. large crown, perf. 16, on bleute, pair ........................

1838, id, rose red, die ii, wmk. large crown, perf. 16, pair on white paper, mint with side margin 
„ id. rose red, die ii, wmk. large crown, plate 66, imperf., from left bottom corner of sheet showing plate 

number, with margins
1 ̂ 58-79, id. red, plate 121, on chemically blued paper, imperf,,rmint ... .............

„ 2d. blue, plate 12, pair ... ..............................................................................
iS'io, ikd. lilac rose on blued paper, imperf. ... ........................................................
„ 1 Id . lilac rose, pair, mint ... ... ... ... ... ...................................
., l id . lilac rose, single copy, mint and with bottom margin of sheet ........................

1870, 1 id . plate proof in bright rose red ... ... ... ... ........................
., i\d . lake red, error “ OP, P C ” ..............................................................................

1S47-54, i.r. deep green, die i, mint...................................  ...................................
is. pale green, die ii, mint..............................................  ...................................

,, i j . pale green, die ii, mint, horizontal pair, showing “ thread error” .............
„ ir. green, die ii, mint ... ..............................................
„ 10d. brown, die ii, mint, vertical pair ........................................................ .
., lOif. brown, die iii, mint ... ... ........................................... .
., 10d. brown, die iv, mint ... .............  ... .............
„ bd. mauve, mint, horizontal p a ir .............  ... ....................... . .............
„ bd. dull lilac, m in t ..............................................  ...................................
„ (id. violet, mint ... ... ... ... ... ..............................................
,. 6d. die iv, two proofs, and i j . green, die ii, proof

1835-6, 4d. deep carmine, wmk. small garter, imperf. ... ..............................................
„ 4d. pale carmine, wmk. med. garter, mint, on blue, safety pair

1856-7, 4d. rose carmine, wmk. med. garter, mint, pair ...
4d. rose carmine and rose, mint, 2 copies

., u. pale green, mint, pair ... ... ... ...................... .......................

.. ir. deep green, mint ... ... ........................................................
,. i.f. green, mint .............  ... ... ... ... ........................

1X62,3̂ . carmine rose, network in the spandrils, imperf., mint ... ........................
31/, plate 3 (secret dots), die proof in black.............
yd., plate 3 (secret dots), imperf. pair, with top margins of sheet showing plate number
yd., plate 3, single copy, mint ... ... ... ... ... .............
yd., plate 3 (secret dots), pair, mint ... ...................................................................
4d. hair lines, mint, pair, imperf. ..............................................................................
(id. lilac, hair lines, imperf., mint

.. yd. hair lines, plate 3, plate proof in black....................................................................
yd. hair lines, plate 3, imperf., m in t..............................................................................
ir., plate 1, wmk. emblems, imperf., m in t ...................................................................
).r., plate 1, wmk. emblems, mint, pair ...................................................................

, 1 r. hair lines, imperf., mint, pair, with top margin of sheet showing plate number to be 3
ir., plate 2, hair lines, mint, imperf...............................................................................

, y t ,  wmk. emblems, plate 5, mint, im p e rf....................................................................
■. 4//., vermilion, plate 10, mint, imperf. ...................................................................

i8'>; -7, bd., wmk. emblems, plate 5, mint, imperf. ........................................................
bd., wmk. emblems, plate 6, m int..............................................................................

.. bd., no wmk., plate 6, imperf. ... ...................................................................
yd., wmk. emblems, plate 4, mint, p a i r ...................................................................
yd., wmk. emblems, plate 4, m in t..............................................................................
yd., wmk. emblems, plate 3, m int..............................................................................

„ u., wmk. emblems, plate 5, imperf., mint ........................................................
*867, yd. rose, wmk. spray, plate 5, on chemically blued paper, imperf. ........................

, yd. rose, plate 8, imperf., min: ..............................................................................

. J  With gum, fine

Fine, used
Fine, used
Fine
Fine
Fine
Fine

Very fine. 
Fine
Very fine . 

Fine

Fine
Fine
Fine
Fine

Fine

Superb
Superb
Fine
Fine
Fine
Fine
Fine
Fine
Fine

£  s- d.
O
o 
o 
o 
o

I 12 
I 16
I l6
I I/

2  17
() o
I 12
1 I I 

10 10
3 17
2 4 
2 2 

5 °  
2 15 
5 5

o

I 2

10

I
I
5 
4  
7

16
6 
6

1
12

IO
7
i
5 

10 
13 
O
6 

12

5
6

6
o
o
o
o
6
o
o
o
o
o
o
6
o
o
o
o
o
o

IO o
5 0 

o
o
o
o
o
o

o
h
o
o
o
o
o
o
o
o
o
6

10 o 
12 
O

6
G
O
o

4 12 6
Very fine............. . . ♦** 3 *5 O
Superb ............. ... ... 18 to O
Superb ............. ... ... 14 0 O
Superb ............. ... 2 10 O
Superb ............. ... 4 4 O

— -» 6 O
— 1 4 0

Fine . . -> 8 0
— 12 (y

Mint ............. ... 7 *5 O
------ 4 4 0

Fine • . 18 O 0
Superb ............. ... -» IO 0
Superb ............. ... 1 to 0

— 12 6
Fine ............. ... 12 to O
Fine ............. ... ... 1 5 O

— •5 O
— 11 O O

Fine ............. ... 3 •5 O
Fine ... 4 O 0
Fine ............. ... ... 1 12 0
Fine ............. ... ... 1 5 0

— 2 s 0
Fine ............. ... 6 0
Fine ............. 3 7 6

1 O
1 35 O O

Fine ... 4 5 O
Fine ............. ... ... 1 3 O
Fine ............. ... ..., 1 3 O

Portrait (La Bella Simonetta ?). By Botticelli. See THE APRIL CONNOISSEUR.
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Description of Stamp.

1867-72, bd. lilac, plate 6, wink, spray, mint ... ......................
„ 6</., plate o. wmk. spray, imperf., on chemically blued paper.
„ bd., plate io, wink, spray, imperf., m int............ .
„ iod. red brown, plate 2, wmk. spray, imperf., mint 

1867-72, i j . green, plate 4, wmk. spray, on chemically blued paper/imperf.,
1867-80,2.?., plate 1, proof in black............................................

„ 2s. blue, plate 1, mint, imperf.........................................
„ 2s. pale blue, m in t .......................................................
„ 2j . blue, mint ........................  .......................
„ ar. deep blue, m int.......................................................
„ 2.r. brown, mint, pair .............
„ 2s. brown, a slightly different shade, mint ............

1872- 3, b d , plate 12, wmk. spray, mint, imperf......................
„ bd., plate 12, pale chestnut, mint, pair, with top margin of sheet
„ 6d., plate 12, pale chestnut, m in t ..............  .............

1867-83, 5-v. pale rose, plate 1, wmk. Maltese Cross, mint
,, 5*. rose, plate 1, wmk. Maltese Cross, mint .............
„ 55., plate 2, proof in black.............  ........................
„ 5.?., plate 2, mint ........................  ........................
,, 1 or., plate 1, proof in bla'k ... ........................
„ io.v. grey green, mint ..............................................
„ 2or., plate 1, proof in black .........................
,, 2or. brown lilac, wmk. Maltese Cross, mint 
„ 5.C. rose, plate 4, on bleute paper, wmk. anchor, mint...
„ 1 or. grey green, wmk. anchor, mint, pair, sur. specimen
„ io.v. grey green, wmk. anchor, on bleute paper, mint ...
„ 20s. brown lilac, wmk. anchor, mint, pair, sur. specimen
„ 2or. and lor., wmk. anchor, both mint, sur. specimen ...
„ 20J. brown lilac, wmk. anchor, mint, on bleute paper ...
» 5-r. rose, plate 4, wmk. anchor, on white paper, mint ...
» £ 5  orange on bleute, cancelled in MS. “ specimen” ...
„ £ 5  orange on white paper, mint ...

1873- 80, 2iid., plate 1, on deep bleutd paper, mint
•, 2Id ., plate 3, wmk. anchor, mint, pair ........................
„ 2Id ., plate 4, wmk. anchor, imperf., mint .............
,, 2 Id., plate 5, wmk. anchor, imperf., mint .............
i, •. 2 ld ., plate 3, wmk. orb ... ... ........................
,, 2id ., plate 16, proof in black ... ........................

*879-81, 2%d., plate 16, wmk. orb, imperf., m in t ........................
„ 2 \d., plate 22, wmk. crown, imperf, mint ..............

187 3i 3'f 1 plate 20, proof in black .............  ........................
m 3d., plate 21, wmk. spray, imperf, mint ........................

j 8 7 4 i bd-, plate 16, proof in b la c k .............  ... .............
« bd. grey, plate 18, wmk. spray, imperf,'mint

1873 83, i ,t., plate 13, proof in black ..............
>, iv. orange brown, plate 13, wmk. spray, mint, pair
it i.v. lilac, plate 13, wmk. crown, imperf., mint ..............
„ i j . lilac, plate 14, wmk. crown, mint, but left bottom corner

*876, 4^., plate 16, die proof in black ... ........................
>* 4d. vermilion, plate 16, imperf., mint .............
«« 4d. sage green, plate 15, imperf., pair, from lower right corner

1877-80, 4d. sage green, plate 17, imperf., mint .............
>880, 4^. grey brown, plate 17, wmk. garter, mint, pair ...

4d. grey brown, plate 18, wmk. crown, imperf., mint
, 8 7 3 ~8 o, 8(f, plate 1, proof in black...................................

1, Sd. brown lilac, plate 1, wmk. garter, imperf, mint
„ 8d. brown lilac, plate 1, wmk. garter, mint, pair
„ 8d. orange, plate 2, wmk. garter, imperf., mint...

1883-4, 5*. rose, paper very slightly blued, m in t .............
„ 10s. cobalt blue ..............................................

io j. light blue, m int........................
1, 2s. btl. lilac, on lightly blued paper, mint..............

£ \  brown lilac, wmk. three crowns, mint.............
188S, £ 1  brown lilac, wmk. three orbs, mint .............
1880-1, ii/., die proof in black

„ id ., die proof in black .............  .............
„ 2d., die proof in black
„ id. lilac, 14 dots, imperf., mint ... ........................
„ id. lilac, 16 dots, imperf.
„ id . lilac, 16 dots, printed both sides ........................

>884, 2d. lilac, wmk. crown, imperf., mint ...
;  5d. green, wmk. crown, original die, mint, only 5 copies known

1 Jtd. to 1 j ., except 3d. and 9d., all perf., t2 sur. “ specimen,'
■ 887, £ 1  green, m in t..............................................

«, 3d. lilac, plate 21, sur. “ Government parcels,” in black, mint
>, 3d. lilac, plate 21, sur. “ Government parcels,” in red, mint

. green and id . red, King’s Head issue, sur. “ R H Official/
1 v If graph stamps, y i., plate 5. wmk. crown, used .............

„ i.v. orange brown, plate 11, wmk. crown, mint
„ io.v. grey green, wmk. cross, imperf, mint ...
,, £ 1  brown lilac, wmk. Shamrock, imperf., mint
„ / ;  orange, imperf., mint ........................
,, £ 1  orange, used.............  ........................

d fro

ghtly

slice

m in t

mnt

orn

mint

corner of icet
Fine

... Superb

... Superb 

... Superb

... Superb

... Superb 

... Superb

... Fine 

... Fine 

... Very fine

... Fine

Fine

Fine

Fine

Fine

. Fine 

. Fine

.. Fine 

.. Fine

Remarks. Price.

£  s.
1 o o
l 1 0
4  4 o
4  10 o
1 5 o
1 >9 0 
2 8 0
2 14 0
2 16 0

10 o o
5 w 0
5 10 o
2 12 O
4 5 o  
1 8 o
1 15 o
2 o c
2 0 0  
2 8 0  
2 0 0

... 12 10 0
2 15 o

... 21 O 0
615 o 
2 5 0

.. 20 O 0
3 1 5  02 6 0

7 5 0 O
9 0 0
2 IO 0
6 n 0
1 l 0
2 0 0
3 17 6
4 4 0
1 8 0
1 12 0
2 2 0
I 8 0
2 4 0
4 10 0
2 6 0
4 4 0
2 6 0
2 4 0
3 17 f.
5 IS 0
1 ■ 5 0
4 17 6
3 10 0
5 12 6
2 2 0
1 IO 0
1 12 0
2 0 0
s 15 0
6 12 6
2 0 0
3 3 0
1 12 0
2 9 0

4 0 0

9 0 0
1 n 0
1 12 0
1 10 0
1 1 0
1 8 0
1 9 0
1 2 0

IS O 0
7 1 > 0
l 6 t>
4 IS cl
4 i j c
1 5 0
1 1 n
1 2 0
1 2 0
1 10 0
3 10 0
1 12 (:

A Fan. By Charles Conder See TH E APRIL CONNOISSEUR.
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A i- KKVi a t i o n s .—* signifies unused ; wmk,, watermark ; sur,, surcharge ; perf., perforated ; imperf., imperforate ; entire, entire envelops or wrapper 
mm., millimetre.

In the case of sales extending over more than one day we give the commencing day as the date of sale.

Description of Stamp. Where Sold. Date of Sale. Remarks. Price.

E U R O P E — ( B r i t i s h  E m p ir e ) ,
1 1904 £ S, 7.

(ire.n liritam, 1840, id. black, V.R.* ....................................... • •. Pultick • . a . Feb. 9 Fine, 110 gum • . 4 • 44 7 0 O
„ „ 2d, deep blue* ... Plumridge 4 4 4 1 >9 2 Fine ............... 4.. • 4 4 1 7 0

1841, id. on Dickinson paper* ........................... 19 . . , i . . 99 16 Very fine............... 4.4 • 44 I ■ 5 0
,, ,, id. red, rouletted on piece ... • 4- Vcntom ... ,,, .. 4 — 2 4 0
„ „ id. red brown, large serpentine perf. on 3 sides, Putlick • •• ... 9J 9 2 2 0

on entire
„ 1847-54, 10d. brown* ....................................... » • • 4 4 4 • . 23 Fine, part gum ... • 4. ... 2 18 0
., 1854-7, 2d. blue, wmk. small crown, perf. 14* ... . . . 4.4 ... 9 F ine, no gum 4.4 .44 3 7 6
„ 1867-80, 2s. b l u e * ................................................. . ... Plumridge 4.4 • 4 11 2 Fine, part gum ... ... ... 1 I O
„ „  2s. b ro w n .................................................. ... ... • • l6 Fine 4.4 44. 2 4 O
„ 1867-82, ioj. grey green, wmk. an ch o r............... ... Venlom ... • 4 4 19 Postally used, fine 444 ... 1 6 O
„ „  £ $  orange, wmk. anchor, blue paper ... . . . Jaggard ... **• 99 25 Very fine............... ... ... 3 8 O
,, ,, £ 1  brown lilac, wmk. anchor, white paper . . . ... ... 25 Very fine............... 444 ... 0 19 O
„ 1870, ihd. lilac rose, imperf.* ......................... *** Puttick .*4 ... 23 Fine, no gum 4 . . ... 1 10 O
„ 1873-80, 2 \d. rose, error “  L.H .F.L J ............... ... Ventom ... ... ... 4 2 2 0
„ 187S, f \  brown lilac, wmk. cross........................... ... Jaggard ... ... ... 25 Superb ............... 444 .4. 1 1 O
„ 1880, 2s. brown ................................................... ... ... 25 Very fine ... ... 4.4 2 ■ 3 O
„ 1880-1, id. Venetian red, vert, strip of 3, imperf.* ... Plumridge 4.4 4.. 19 Mint, from corner sheet, full 5 0 O

margins
„ 1883-4, 5-r. rose on blued*....................................... • . . Ventom ... ... ... 4 Mint, creased . 4 • . 4 3 12 6
„ 1884, 5d. green, perf. 12, overprinted “ specimen” ... 4.4 ... 4 — 2 0 O
„ 1885, I.R. Official, 5J. rose... ........................... ... Jaggard ... 4.4 ... 91 2; Very fine ... ... ... 3 3 O
„ ., „ io j. blue .......................... ... 4 « 4 25 Peifs. cut............... ... 4.4 2 16 O
„ 1887, $d. brown on orange* ........................... ... Puttick 4*4 ... 9 Mint ............... ... 1 10 O
„ 1902, Board of Education, Queen’s Head, t.r. green Jaggard ... * .. 25 Superb ... ... 5 10 O

and scarlet on piece
., „  Board of Education, Queen’s Head, 57. purple, 99 .... 91 25 Superb ... ... 14 O

pair, on piece —
„ Levant, 1885, 12 pia stres on 2s. 6 .7. lilac on blued ... ... ... 25 Mint ............... ... ___ 3 5 O

Cyprus, 1880, 47. rose, plate 19* ............... ............... ... Puttick ... ... 99 23 Mint ... ... 4.4 0 O
„ „ 1 s. green ............................................................... ... Jaggard ... ... ... 25 Mint ............... 4.4 • 4 4 1 4 O

t.ibrnltar, 1886, u . bistre, pair* ................................................... . . . Puttick ... ... ... 9 Mint ............... ... 3 7 6
„ „ is, b is t re * .............................................................. ... ... 23 Mint ............... 4.4 1 19 O

Morocco Agencies, 2p. black and carmine, error “ a " ... Ventom ... .4. ... 99 19 Mint ............... ... ... 2 0 O

E U R O P E — ( F o r e i g n  C o u n t r ie s ) .
1

Austria, Newspaper Stamp, 1851-6, 6kr, yellow, on thick paper* Puttick ... ... 99 23 With gum 4.4 4 • • 4 4 O
I'.avaiia, 1874, lm. mauve, imperf.* ....................................... ... 9 1 Mint 1 5 O
Finland, 1882, Compound perf. 2op. ultramarine* ............... Ventom ... 4 j With gum 1 18 O
Naples, 1858, 50 grana lake... .................................................. 99 9) 19 Fine ............... ... ... t 6 O

„ i860, 4 tornese dark blue, cross, on piece ............... Puttick ... ... 9 C rack ed ............... 1 16 O
nlileiiburg, 1859, h gros black on green*....................................... 99 •” 99 9 Fine, no gum 4.4 3 3 O
S’arina, 1859, 80c. olive yellow* .................................................. 444 23 Mint, good margins • 4. 1 15 O
Sawny, 1850, 3pf. bright red, on e n t i r e ..................................... 11 • • 9 Very fine ... ... 3 12 U
Tuscany, 1851-2, 60 crazie brick red ....................................... Ventom ... 4 . 4 4 Cut close ... 4.4 0 17 6
Spain, 1851, 2r. red* ... ... ............... Puttick • 44 23 Fine, no gum 20 0 O

1852, 2r. pale red* .............................................................. • 44 >9 23 1 Fine, no gum ... • 4. 12 0 O
1853, 2r. vermilion* ... 23 Fine, no gum 10 0 O

„ 12c. deep purple* .................................................. 444 • 4 4 9) 23 ) Fine, no gum -9 4 O
Switzerland, Basle, 1845, 2^r. blue and red* ... ............. . 23 j Slightly thinned ... ... 2 10 0

„ Neuchatel, 5c. black and red* 23 1 Fine, no gum 4.4 5 7 6
Wtiriemburg, 1873, 7okr. m auve*............... ............... • 44 • 4 . 99 9 Mint ............... ... 4.. 1 |6 O

„ ,, 7okr. mauve, horizontal pair Plumridge 4 . 4 2 1 Fine .44 7 O
„ „ 7okr. purple*..................................... Puttick 44. 99 9 Mint • . » 1 IO 0

A S I A — ( B r i t i s h  E m p ir e ) .

0  Ion, 1857-9, 87. deep yellow brown, im perf........................... Jaggard ... ... ... 99 25 Superb, but poor margins 4 4 » 3 3 0
„ „  u . 97. green, imperf. ...................................... ... •.. 25 F me, but cut close ... . .. I l8 0
„ „  u . 97. green, imperf.* ... ........................... Puttick 44. 4.4 11 23 Mint, but cut close ... 4.4 2 2 0
„ „  2s. blue, imperf. .................................................. 99 *** 44* ... 11 9 T hin n ed ............... .44 6 0
„ „  2d. deep green, strip?of 3* ........................... • 44 4.4 99 23 Mint, superb .44 44. 2 to 0
„ „  97. lilac brown .................................................. • 44 «.* 99 23 , Fine, large margins ... 12 0
„ 1862, u . violet, no wmk.* ... ... ............... ... 444 99 23 Mint, very fine ... ... 4.4 8 O 0
„ 1863-7, 27. emerald green* ...................................... Ventom ... ... ... 4 With gum, fine ... ... ... I 8 0
„ „  57. purple brown, p a i r ...................................... Puttick ... ... 91 23 Very fine ... ... ... -» 8 0

„ 17 . blue variety, perf. 1 14 ........................... Plumridge ..4 „ 16 -> 8 0
. 1872-80, 2r. 50c. lilac rose* ...................................... Puttick • •• ... 23 Mint ... . .. 3 17 6
„ 1885, F ive  Cents on 4c. rose, sur. invert., block of 6* ... 444 9 Mint, fine... ... 4.4 7 O O

•a'. ;an, 1879, I2c. carmine, wmk. CA. sideways........................... Jaggard ... • 44 4.4 25 T h in n ed ............... ... 44. 1 12 O
1880, Provisional, 8 in blk. on 12c. carm in e*............... Plumridge 4.4 ♦ 4. 2 Value obliterated in red. Mint 2 10 O
1893. Provisional, 6c. on 16c. grey, sur. invert., “ c e n t s” Ventom ... • •• 4 44 4 On piece, very fine 4.4 4.4 I '5 O

omitted i
I’er.ik, Service Stamp, 1894, 5c. blue* ...................................... ... 99 4.4 • 44 99 4 With gum ... ... 3 O O
Stnits Settlements, 1 8 8 3 , 2c. on 12c. blue ........................... ... Jaggard ... ... ... 19 25 Mint ... 4 4. 1 IO O

„ „ 4c. on 5c. blue...................................... • . . 91 4.4 ... 99 25 Very fine............... ... ... *> 3 O
„ „ 8c. on 12c. purple brown ............... ... 11 •** • 4 4 ... 25 Mint ............... ... 44. I 6 O
„ Federated Malay States, 1900, 258 green and Puttick • 44 ... 19 9 Mint ............... ... ... 5 •5 O

orange (on Perak)*
Sun̂ ei Ujong, 1 8 8 1 - 3 , r0Ci slate, wmk. C A ................................... ... Jaggard ... ... ... 91 25 | Mint ............... ... ... 1 11 6

Portrait (La Bella Simonetta ?). Ascribed to Botticelli. S ee  THE APRIL CONNOISSEUR.
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Description of Stamp. Where Sold.

ASIA—(Foreign Countries).

Philippines, iS5 4 , i o c . pale rose* ...
„ „ ir. blue*..............
„ „ 2 r. green*
„ 1863, 2r. blue, pair* ...

AFRICA—(British Empire).

British Bcchuanaland, 1888, Id . vermilion, double sur.* ............
British Central Africa, 1891, deep blue .............  ............

„ blue* ...................................  ..
„ 1895, One Penny on 2d. green, double sur., pair*
„ £  1 o ra n g e ............................................
„ „ .£10 vermilion ...................................
„ » Z25 blue green ... ........................
„ „ ,£25 blue green,* “ Specimen ” ...
„ 1896, £ i  black and b lu e ..............  ............

British East Africa, 1S90, ta. on 'id, green and carmine, hor. pair
„ „ 1 a. on id . green and carmine .............
„ „ 4a. on jtf. lilac and blue ... ............
„ 1890-91, 4a. grey, im perf*..................................
„ „ 4ia. red lilac, imperf., vert, pair*
„ '895, ('July), 5.1. black on grey blue ............
„ „ „ 2r. brick red ..................................
„ „ „ 2r. brick red* ...
„ „ „ 5r- olive green* .......................
,, „ „ 1 r. rose, double sur.*... ............
„ 1897, in. with red sur* ..................................

British South Africa, 1890, ,£i deep blue ... ... ... ............
„ 2  >o brown ............................................
„ 1891, 8(/. on if. brown .............
,, 1896, One Penny on $d. grey ... .............
„ ., One Penny on 4.V. grey

Cape of Good Hope, 1855, 6d. lilac, pair*.............................................
,, ,, (id. slate lilac*... ... ... .............
„ „ if. yellow green, block of 5 ...
„ 1861, wood block, 4d. blue ...

„ „ 4(/. pale blue  ......................
„ „ » A'i- deep b lu e ........................
„ „ „ \d. dark b lu e ........................
„ „ „ id. scarlet, large margins
„ 1863 4, if. emerald* ...................................
„ 1882, Halfpenny on 31/.

Gambia, 1869, 4*/, pale brown, no wink. ...
„ 1880. if. green ........................

Griqualand, 1877, i.v., large G in red, sur invert....
Gold Coast, 1883, id . blue*...................................................................

„ i)'9i-4, 2o.(. green and re d * ..............................................
Mauritius. 1841, 2d. deep blue, early state ...................................

.. 1848, 2d. blue, small fillet, early imp.* ........................
„ „ id. red, med. early imp., on piece

Natal, 1S57, bd. green ...................................................................
„ „ if. buft........................
„ 1877-9, One Penny on 6d. rose, quadruple sur.*........................

Revenue, £ \  green, postally used ...
Niger Coast, 1893-4, 1 Ia i.KPKNNY in violet on 2d. ........................

„ „ H A /./-’/’A.Y.N J ’ in green on z\d .*  .............
„ 1898, iof. deep violet, block of 4 ...................................

Orange River Colony, 1896, “ Halve Penny” on 3 d. blue, double sur.,
one invert*

„ „ „ V.K.I. 1st print, if. brown, pair*
„ „ „ V.R.I. 2nd print, 2\d. blue*

St. Helena, 1E64-74, (id. milky blue, perf. 14, pair*
Sierra Leone, 1872-3. 2d. mauve, block of 4*

„ 1883, 4(/. blue* .........................................................
„ 1894. Provisional, “ Half penny ” on lilac*.............

Transvaal, 1870, id . red, double prim*
., 1871-6, 6d, blue, wide roulette...
„ 1875-6, id. dull red pelure paper, pair, pin perf. .............
,. ., (id. deep blue, wide roulette ... ... ... ...
,, 1877, “ Y.R. T R A N S V A A L,’’ y i. dull mauve*
„ ., “ Y.R. T R A N S V A A L ,” $d. dull mauve, fine roulette*
„ “ Y.R. T R A N S V A A L ,” td. blue, fine roulette*
„ ,. “ Y.R, T R A N S V A A L.” bd. blue ........................
,. „ “ Y .R . T R A N S V A A L,” if. green, fine roulette*
„ „ “ Y.R. T ra n sv a a i.,r (id. blue, double sur..................

“ Y.R. T r a n sv a a i. ” 6 d. blue, wide roulette.............
“ Y.R . T ra n sv a a i..” id. red on orange, compound 

roulette
.. .. “ Y.R. T ra n sv a a i..” id. red on orange, wide roulette
.. ., “ Y.R. T ra n sv a a i.. (id. blue, imperf., block of 4
„ 1879, id . in red on 6d. black ...
„ 1883, 3d. red brown* ..............
,. 1887 90, £ 1  deep green*
„ Rustenburg, 1900, if. ochre ...
.. 1900, “ Y .R .I.,” 2\d . blue, sur. invert., horizontal pair*

Zanzibar, 1S95, 3a- ultra, error “ Zanzidar”
Zululand, 1888-92, 5f. carmine .............

}f. carmine, pair 
lilac on red...

Yentom
J1

Puttick

\'entom ..
>1 • *

Puttick
>1 *» 

Jaggard .. 
Ventom ,,

>1 •«
Plumridgc 
Ventom ..

•*
Jaggard ..

II ••
Puttick 
Plum ridge 
Jaggard ..

It
Plumridge

Jaggard

Plumridge

Puttick ..
n *•

Jaggard .. 
Puttick

**
Plumridge

Jaggard ..
Plumridge
Puttick

J*

Plumridge 
Ventom .. 
Plumridge 
Jaggard .. 
Plumridgc 
Puttick

11 ••
Jaggard .. 
Puttick 
Jaggard ..

Ventom
Plumridge

» *■
Puttick

(i
>!

1894-6.

Ventom
!\

Puttick
5*
11

Ventom

Jaggard
Ventom

Puttick 
Plumridge 
Yentom ..

1* **
Puttick ,. 
Ventom

11 * ‘
Jaggard 
Puttick 
Jaggard .

Date of Sale. Remarks. Priice.

1904
Feb. 4 

n 4 
» 4

23

»
»>

»
*>

4
*9
9
9

2 5
'9
•9

2

' 9
4

2 5
2 5
23
16
25
25
2
2

l6
2

2 5
2 5
25
25
25
■ 6
16
■ 6
23
9

25
9

23
2

l6
16
25
16

9
9

-5
16
23
23
25
9

42
2
9
9
9
4
4

2 3
23
23
4
4
4

2 5
4
4
4
4

4
9

16
4

19
9

'9
4

25
2 3
25

£ s. d
Pine ... ... 2 ro 0

1 16 0
P’ ine .............. • • « • •» 1 12 0
P'ine, but cut close 2 8 0

Mint (Gibbons1 52) I lo 0
P’ine .............. ... 2 0 0
Mint ............. ... ... -» 0 0
The rare Blantyre type ... • *. 7 0 0
Mint ... ... 2 12 6
Th in n ed .............. ... • .. 4 12 6
Fine .............. ... ... 10 5 0
Mint .............. ... .4. 2 n 0
Fine .............. ... , . I 14 0
P’ine .............. ... • • . 2 5 0
Mint .............. ... ... I 18 0
Mint .............. ... ... I 18 0
Very fair .............. • •4 *4* I 10 0
Fine .............. ... ... 2 •> 0
P’ine ... ... I •5 0
Very fine.............. ... t l6 0
Mint ... ♦ 4. 2 0 0
Mint .............. ... ... 2 0 0
Mint .............. ... 4 4. 1 8 0
Mint .............. 4.. 4.4 3 0 0
M int .............. ... ... I 9 0
Mint ............. , . . 4.. 5 5 0
Mint ............. ... • •• i 7 6
Very fine ... • 44 ... 2 0
Very fine ... 444 ... 1 7 0
Mint, very fine ... ... 3 to 0
Very fine............. 4.4 ... ** 2 0
Superb 44« ... 5 5 0
Superb .............. ... ... n 17 6
P’ine .............. ... n ** 0
Fine ... 4 4. 4 16 0
Small tear ... ... 6 17 6
Fine . . ... 4 O 0
Pine .............. , . . ... 10 0
Very fine............. ... 4.. 4 0
Very fine.............. ... ... I 9 0
Mint ... ... 1 14 0
Defective... 4.4 ... 1 8 0
P'ine, part gum ... . . 4 ... 3 15 0
Mini, very fine ... ... ... 5 ' 5 0
Superb 4.4 ... 2 O 0
P’ine • 44 5 0 0
Very fine.............. 444 4.. 1 to 0
Very fine.............. ... 4.. 3 3 0
Fine, large copy... ... .. 4 0 0

; Fine, part gum ... ... ... 3 •7 6
Pine • . 4.. 2 to 0
Very fine ... • .. ... 1 8 0
Mint .............. ... 44. 1 11 0
Mint ............. ... ... 2 10 (l

Mint 1 IO 0

Mint, one with value omitted ... 2 0

Mint .............. 4.. 4.. 1 18 0

Mint ... 4.. 2 IO 0
Mint ... 2 17 6
Mint 4 . ♦ • • 6 O c
Mint ............. 4 • 2 4 0

0

Very fine............. . . . ... 2 IO 0
Very fine............. ... .4. 4 0 c.
Verv fine.............. t * ... 1 IO 0

1 14 0
- 3 15 (

P'ine but thinned . 4 • 4* 3 18 0
Superb ............. ... ... 5 10 0

Superb, with gum ... ... 5
7

0
7

0
0

Fine .............. ... 6 O 0

Very fine............. ... ... 8 0 c

Fine 3 O 0
Slightly thinned ... • 44 44. 5 15 0
(Gibbons’, 16), very fine... ... 3 O 0
With gum, fine ... • 44 ... 1 IO 0
Mint, very fine ... 4.4 • • •• 4 0 c
Pine ............. • 44 1 >7 <
Mint 4 . . • 4. 4 4 0
(Gibbons’, 29) ... •  . . 2 18 0
Mint •  . . • « 4 2 12 0

, Very fine............. 4.4 • .4 4 2 (■
1 Mint ... L . . . . . . .

* 0

Two Girls Decorating a Bust of Diana. By Charles White after Lady Lincoln.
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D e s c r ip t i o n  o f  S t a m p . W h e r e  S o ld . j D a t e  o f  S a l e . R e m a r k s . P r i c e .

A F R I C A — ( F o r e i g n  C o u n t r i e s ) .

.\/ori>, 1 8 8 2 -9 5 ,  i s o r .  b l u e ....................................................................................................... V e n t o m .....................................
19 0 4

K e b .  4 F i n e  ................................... .
£  s . d .  

1 1 1 7  0

A M E R I C A — ( B r i t i s h  E m p i r e ) .

linhainas, 18 5 9 ,  1 d . l a k e ,  im p e r f . ,  t h i c k  p a p e r  ......................................................
Barbados, 18 7 3 ,  5 J .  r o s e ,  w m k .  s m a l l  s t a r *  .....................................................

P l u m r i d g e „  16 V e r y  f ine  . . .  .................... I I I  O
J a g g a r d  ..................... >> W i t h  g u m ,  o f f  c e n t r e 2 0 0

18 7 0 ,  v e r m i l i o n ,  l a r g e  s t a r ,  r o u g h  p e r f s ......................................... P l u m r i d g e
| P u t t ic k  .....................

„  16 F i n e  . . .  .................... 2 8 0
18 7 8 ,  u i. o n  r i g h t  h a l f  o f  5*. r o s e  ...................................................... ». 9 R e a d i n g  u p w a r d s ,  f in e  . . . 2  1 6  0

lirithii C o lu m b ia ,  18 6 5 ,  10 c .  b lu e ,  i m p e r f . , . . J a g g a r d  . . . 1. 25 F i n e  ..................................... 1 4 0
„  „  5c .  ro se ,  i m p e r f . .................................................................. . , P l u m r i d g e „  1 6 D e f e c t i v e . . .  .................... 2 0 0
D 1867* ♦ •* **• ••• **• **♦ M i n t  ..................................... 1 1 0  0
„  „  1 d o l l a r  g r e e n * ......................................................................

i>
„  16 M in t  ..................................... 1 1 6  0

britnli G u ia n a ,  1 8 5 3 ,  i c .  b l a c k  o n  m a g e n t a  ..................................................... J a g g a r d  ..................... 2 C C u t  c l o s e ..................................... 2 0  0
„  [8 5 6 ,  4 c .  b l a c k  o n  m a g e n t a  ...................................................... i> 25 C u t  a l l  r o u n d  .................... 3  0  0
„  1 8 6 2 ,  2 c .  b l a c k  o n  y e l lo w ,  b o r d e r  o f  p e a r l s  .................... V e n t o m  . . . »  4 V e r y  f a i r ..................................... 1 7 0
„  „  4 c . ,  b o r d e r  o f  r o s e t t e s  ..................................................... P u t t ic k F a i r  ..................................... 2 0  0
„  „  4 c . ,  b o r d e r  o f  t r e f o i l s  .....................................................
„  „  4 c . ,  b o r d e r  o f  h e a r t s  a n d  p e a r l s * .....................................

>1 ", 2 
n

R a t h e r  c lo s e
V e r y  f a i r .....................................

2 1 2  6  
3 0 0

„  1 8 8 8 - 9 ,  1 $  g r e e n  o n  e n t i r e „  9 V e r y  f ine  . . . 3 3 0
British H o n d u r a s ,  1 8 8 2 - 7 ,  6 ei. y e l l o w ,  w m k .  C A . ,  p e r f .  1 4 * J a g g a r d  .................... „  25 M i n t  ..................................... 1 1 7  0

., „  i r .  g r e y ,  w m k .  C A . ,  p e r f .  14  .....................
Canada, 1 8 5 2 - 7 ,  j h f .  g r e e n ......................................................................................................

»  25 M in t  ..................................... 1 1 5  (>

a 2 S F i n e  ..................................... 1 7 0
» „  g r e e n *  ....................................................................................... P u t t ic k  ..................... „  9 M in t ,  s u p e r b  ....................

M in t ,  s u p e r b  ....................
9 0 0

„  „  1 oei. b l u e * ....................................................................................................... | „  ..................... t» 9 8 0 0
., 18 5 8 ,  6d . p u r p l e  b r o w n * ................... ................................................................... i „  ..................... .. 9 M in t ,  s u p e r b  .................... 9  0  0

th e n a d a ,  1 8 6 1 ,  6 d . r o s e *  ...................................................................................................... , V e n t o n i .................... „  4 F i n e  ................................. .. I I I  c
„  U n p a i d ,  u i.  o n  bet. m a u v e ,  h o r iz o n t a l  s t r i p  o f  5 * P l u m r i d g e 2 M in t  ..................................... 2 4 0
„  „  2 e i. on 6  i. m a u v e ,  h o r iz o n t a l  s t r ip  o f  5 * 11 2 M in t 3 5 0

Jam a ica .  1890 , i \ d .  o n  4 d .  o r a n g e  b r o w n ,  d o u b l e  s u r , ,  e r r o r  “  p k s n y ” • V e n t o m  . . . >1 4 — 1 4  0
New B r u n s w ic k ,  i r .  v i o l e t  o n  p ie c e  .....................  . . .  .................... J a g g a r d  ..................... «  -5 S u p e r b .  P u r c h a s e d  fo r  y i .  b y 8 t o  0

N ew foundlan d , 1 8 5 7 ,  i j . s c a r l e t  v e r m i l i o n . . .  ..................... P l u m r i d g e „  1 6
th e  v e n d o r

V e r y  f i n e .................................................... 8  1 0  0
„  i8 6 0 ,  i j . o r a n g e  v e r m i l i o n  ...................................................... J a g g a r d  ..................... »  25 7 0 0
.. ,, 4 d . o r a n g e * ...................................................... P u t t ic k „  9 V e r y  f a i r ..................................................... 2 9 0
>, „  b d . o r a n g e  ...................................................... »» 9 V e r y  f i n e ..................................................... 1 IO O

Nevis, 1 8 6 1 , 4 d . r o s e *  .....................................................  . . .  ..................... V e n t o m  ..................... „  4 F u l l  g u in ,  f ine 1 7  0
„  „  i r .  g r e e n *  .................................................................................... y
,, 18 7 8 ,  l i tho .,  4 d .  o r a n g e *  .......................................................................................

» » 4 
»  4

W i l l i  g u m ,  l in e  . . .  
M in t

1 l 6  O
3 0  0

,. „  „  b d . g r e y *  ....................................................................................... P l u m r i d g e F u l l  g u m ,  v e r y  f in e  .................... 2  1 7  6
„  18 8 3 - 9 0 ,  b d . g r e e n *  . . .  . . .  ...................................................................... J a g g a r d  ..................... 2 5 M in t  ..................... .................... 4 1 5 0

Nova S c o t ia ,  1 8 5 1 - 3 ,  i d .  r e d  b r o w n ,  p a i r ,  o n  p ie c e  ..................................... . .  25 V e r y  f ine  ..................................................... 2  5 0
,, „  b d . d e e p  g r e e n  ...................................................................... 25 F i n e ,  b u t  t h in n e d  .................... 1 6  0
„  „  u .  p u r p l e  ....................................................................................... P u t t ic k „  9 S l i g h t l y  r u b b e d ..................................... 4 1 5 0

St. L u c ia ,  i8 6 0 ,  4 d . b lu e  ....................................................................................................... >> 9 V e r y  f i n e ..................................................... 1 5 0
„  „  b d . g r e e n  ....................................................................................................... »  9 V e r y  f i n e ..................................................... t to  0
„  1 8 8 2 - 4 ,  i s .  b l a c k  a n d  o r a n g e  . . .  . . .  .................... J a g g a r d  ..................................... .. 25 M i n t  ..................................................... 1 9  0

„  4 d . y e l l o w *  ..................... ....................................... . P u t t i c k  ..................................... 11 9 M in t  ..................................................... 1 r o  0
„  1 8 8 3 - 6 ,  i j . r e d  b r o w n  

st. V in c e n t ,  18 6 9 ,  4 d . y e l l o w ,  p e rf .  1 1 A  to  1 2 ^ *
P l u m r i d g e 2 V e r y  f i n e ..................................................... 2 0  0
J a g g a r d  ..................................... N o  g u m .................... t i t  0

,, 1 8 8 1 ,  P r o v i s i o n a l ,  \ d .  in r e d  o n  h a l f  b d . y e l l o w  g r e e n ,  p a i r V e n t o m  . . . V e r y  f i n e ..................... 3 S 0
„  188 0 , i d .  o n  h a l f  b d . b l u e  g r e e n *  . . . P l u m r i d g e II " F i n e  .................... .................... 2 8 0

1 ob a g o ,  1 8 8 2 - 4 ,  6rf. s t o n e ,  w m k .  C A . *
T rin id a d ,  1 8 5 5 ,  l i th o .,  i d .  g r e e n i s h  b l u e  o n  e n t i r e

„  > 8 5 9 -6 3 ,  i,d , b r o w n  l i la c ,  n o  w m k ! ,  p in  p e r f . *  .....................

J a g g a r d  ..................... M in t  ..................... .................... 3 > i  0
P l u m r i d g e -> S u p e r b 2 7 6
P u t t ic k »  9 M in t 1 1 3  0

,, ,, b d . g r e e n ,  n o  w m k . ,  p in  p e r f . *  ....................
„  „  4d -  b r o w n  l i la c ,  n o  w m k . ,  c l e a n  c u t  p e r f . *

P l u m r i d g e  .................... "> M in t  ..................................................... 1 1 6  0
P u t t ic k  . . .  .................... >1 9 M in t  ..................................................... 2 0 0

„  „  b d . g r e e n ,  no  w m k . ,  c l e a n  c u t  p e r f . *  ..................... 11 9 M in t  ..................................................... 2 0 0
„  „  b d . g r e e n ,  n o  w m k . ,  o n  p ie c e  .....................................
„  1896 , tor .  g r e e n  a n d  u l tra ,  w m k .  C A .  .....................................

P l u m r i d g e 11 >6 S u p e r b  . . .  . . .  .................... 2 1 2  6
J a g g a r d  ..................................... 11 25 M in t  ..................................................... ! I 5  O

lu rk  I s la n d s ,  1 8 8 1 ,  2 i d .  o n  i s .  d u l l  b l u e *  ..................................... 11 25 F in e ,  no  g u m 14  O O
„  „  i i d .  o n  i j . l i l a c * ...................................................................... 11 2 3 M in t  ..................................................... 6 6 0
„  „  4 d . o n  ir ,  l i l a c *  ...................................................................... ................................. |r n 25 M in t ,  t v p e  16  ..................................... 2 16  0

\ i r g in  I s l a n d s ,  1 8 6 7 - 8 ,  u .  r o s e  c a r m in e ,  o n  t o n e d  ..................................... »  * * • • • * » • • »  2 5 M in t ,  s i n g l e  l in e d  b o n i e r 1 IO O

A M E R I C A — ( F o r e i g n  C o u n t r i e s ) .

Bolivia , 18 9 4 ,  IOC. b lu e ,  L K R O K  OF C O L O U R  ...................................................... V e n t o m  . . .  .................... 1. >9

1

F i n e 2 6 0
P-ru ,  18 5 8 ,  in e d io  p e s o ,  r o s e  re d  . . .  . . .  . . .  .................... •> 4 — 2 0  0

,, „  m e d io  p e s o ,  o r a n g e  y e l l o w  h o r iz o n t a l  p a i r .................... •> 4 1 2  0  0
1 nited S t a t e s ,  18 5 6 ,  90c .  b l u e *  ...................................................................................... P u t t i c k  . . .  .................... 11 9 W it h  g u m ,  f a i r  . . . 1 1 2  O

„  P e r i o d i c a l s ,  4 8 8 , *  fu l l  p e r f s ................................................................. P l u m r i d g e  .................... 1. >6 I F i n e I t o  0
„  „  6 0 8 , *  fu l l  p e r f s ................................................................. n *•» ••• „  16 F i n e 1 1 0

O C E A N I A — ( B r i t i s h  E m p i r e ) .

L t • I s la n d s ,  1 8 7 4 ,  2 d , in b l a c k  on  b ti. r o s e ,  G o t h i c  V . R . V e n t o m ..................................... F i n e 2 0 0
New- S o u t h  W a l e s ,  1 8 5 0 - 1 ,  i d .  r e d ,  P l a t e  2  . . .  .................... 11 4 F i n e  ..................................................... 1 7  0

„  „  3 d .  e m e r a l d  g r e e n  .....................................................
P u t t i c k  .....................................

11 4 F in e  ....................  .................... I 9  O
»  i d .  g r e y  b l u e ...................................................................... •1 9 V e r y  f a i r ....................  .................... i n  0
„  „  2 d .  b lu e ,  P l a t e  3 ,  2 n d  r e t o u c h  ..................... 11 9 P i c k  a n d  s h o v e l  o m it t e d .  F in e 2 8 0
„  „  2 d . b lu e ,  P l a t e  2 .................................. P l u m r i d g e  ........................ 2 S u p e r b  .....................................................

W i t h  g u m  . . .  ....................
2 2 0

„  1 8 5 3 ,  2d. b l u e * ...................................................................................... J a g g a r d  ..................................... 11 25 2 3 0
, ,  1 8 5 4 - 5 ,  5 d .  g r e e n ,  im p e r f .  ..................................................... Jt • • •  • • •  •«« 11 25 1 V e r y  fine ; cu t  d o s e  o n e  s id e  . . . 2 1 5  0
„  „  2d. b lue ,  im p e r f . ,  e r r o r ,  w m k .  5 * ..................... P u t t i c k  ..................................... ii 9 F in e ,  n o  g u m  ............................................ 3 1 2  6
„  18 8 8 ,  2CW. b lu e ,  wmk. 5 J ...................................................... .. J a g g a r d  ............................................ ) l  25 .Mint ................................................................ 1 1 9  0

New* Z e a l a n d ,  18 5 6 ,  C o l o n i a l  p r i n t i n g ,  i d .  r e d ,  n o  w m k . ,  b lu e  p a p e r  . . . »  2 5 S u p e r b  ................................................................ 1 1 0  0
„  18 6 4 ,  i d ,  c a r m i n e ,  wmk. N.Z., r o u l e t t e d  ............................................ P u t t ic k  ............................................ 11 9 r ; u r  ........................  .........................1 5 >5 0  

2 1 0„  >872, 4 d . o r a n g e ,  no w m k . ,  p e r f .  . . .  . . .  . . .  . . .I P l u m r i d g e  ......................... „  1 6 V e r y  f i n e ................................................................ 1

See THE APRIL CONNOISSEUR.
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D e s c r i p t i o n  o f  S t a m p . W h e r e  S o l d . D a t e  o f  S a l e . R e m a r k s . Pr ice .

19 0 4 £ S .

Q u e e n s l a n d ,  i £ 6 o ,  i d .  b lu e ,  itn p crf .  . . . * . . .  • • • P l u m r i d g e . . . . . . F e b . j 6 F i n e 4*. . . .  . . . 3 10 0
„  „  1 d .  c a r m i n e ,  i m p e r f , v e r t ,  p a i r  o n  p i e c e  ..................... ft . . . ft 1 6 S u p e r b . . .  . . .  . 3 7 6
„  „  ( i d .  g r e e n ,  im p e r f . ,  o n  e n t i r e  . •  . . .  * 4+ 1) . . . . . . » 1 6 S u p e r b . . . 2 l u 0

S o u t h  A u s t r a l i a ,  1 8 6 7 - 7 0 ,  41/. p u r p le ,  p e r f .  a n d  r o u l e t t e .................................... J a g g a r d  . . . . . . ft 2 5 F i n e . . .  • • •  • I 1 5 0
„  18 9 4 .  \ d .  y e l l o w  b r o w n ,  p e rf .  I 2 i x  1 5 ,  b l o c k  o f  4 *  . . . V c n t o m  . . . . . . . . . It 4 M in t ,  v e r y  fine . . .  • • •  • 3 0 0

T a s m a n i a ,  1 8 5 5 .  i d .  d e e p  g r e e n * ................................. ,  , , ,  , , ,  , , , P l u m r i d g e . . . ft 1 6 F i n e . . . 2 0
„  1 8 7 0  1 ,  4rf. b l u e ................................................. >•  . . .  . . . J a g g a r d  . . . •  4. 25 V e r y  f ine  . . . . . .  . . .  • -> 10 0
„  18 9 2 ,  £  1  g r e e n  a n d  y e l l o w *  . . . .  . . .  . . .  . . . P l u m r i d g e . . . f t 1 6 M in t ,  s u p e r b . . .  . . .  • 7 0 0

T o n g a ,  S e r v i c e ,  1 8 9 3 ,  8d .  u l t r a  ................................. •  . . .  . . . J a g g a r d  . . . ?f 25 M in t . . . 2 0
1 1  1 1  t i  I L  LiltTvl  . . .  . . .  • .  . . .  . . .  . . . 1* . . . ?) 25 M in t . . .  . . .  • 2 16 0

V ic t o r ia ,  1 8 5 0 ,  i d .  l i la c ,  f ine  b a c k g r o u n d  . . . »•  . . .  . . .  . . . P u t t i c k . . . f t 9 C u t  in to  . . . . . .  . . .  • I 1 3 0
„  1 8 5 7 ,  f y f .  ro se ,  im p e r f . ,  w m k .  s t a r * . .  . . .  . . .  . . . V c n t o m  . . . . . . It 4 2 O 0
, ,  , .  i d .  l i l a c ,  ro u le t te ,  no  w m k .......................... » . . .  . . . I t 4 F i n e . . .  . . . 3 O 0
„  1 £ 6 1 ,  is . g r e e n ,  p e r f . *  ............................................... .  . . .  . . .  . . . f t »> 4 F u l l  g u m ,  fine . . .  . . .  . . . 4 5 0
„  . ,  i d .  l i la c ,  n o  w n .k . ,  i t n p c r f . . . . . .  . . .  . . .  . . . J a g g a r d  . . . 25 V e r y  f ine  ( G i b b o n s ’, N o .  63) . . . 2 9 0
„  1 8 6 0 - 6 2 ,  G t J .  o r a n g e  ............................. .  . . .  . 4.  . . . >» . . . t t 2 3 V e r y  f in e  . . . . . .  . . .  • 5 0

W e s t e r n  A u s t r a l i a ,  1 8 6 1 ,  i.r. y e l l o w  g r e e n ,  c le a n c u t  p e r f . * V c n t o m  . . . . . . >1 19 F i n e . . .  . . . I 12 0
„  ' 1 8 5 7 ,  6 d .  b l a c k  b ro n z e . .  . . .  . . . P u t t i c k  . . . . . . f t 9 V e r y  f ine  . . . . . . 2 7 0
„  . ,  i d .  r e d  b r o w n  . . . . .  . . .  . . .  . . . P l u m r i d g e 4. . . . . f t 2 A  l i t t le  t o r n 1 1 4 0
„  1 8 6 1 ,  6 d .  p u r p le  b r o w n * • •  . . .  , , , ft . . . )> 1 6 M in t » ♦ ♦  4*4 * 2 14 0
„  18 8 2  90, 6 d .  l i l a c * • •  • • •  • * *  • P u t t i c k . . . . . . ?> 9 M in t 1 9 0

A COLLECTION OF

Original Matrices of Mediaeval Seals of Ecclesiastical 
Courts, and Persons,

(ENG/.I'., It, E K E .V C /l . I V/> J I M .I A N ) ,

SOI.I) HY
Messrs. G L E N  D IK IN G  & Co., on February 22nd, 1904.

S E A L  M A T R I C E S .

ENGLAND.

Austin Canons of Chalcombe (Northamptonshire). + s ic il l .
APOSTOLOR?. 1‘CTRI, C l. PAVI.I 1)C C'h AVCV.MHA., figures of 
SS. Peter and Paul, standing, pointed oval with folding handle,

in. long Ixit 1 18 10 o
Grey Friars of Dunwich (Suffolk), s io iu .n  g a r d ia n i f r a t r P m 

minor donkw vcy, figure of St. John standing beneath a double 
canopy, pointed oval, 2 j in. long Lot 2 25 o O

Consistory Court of the Diocese of Lincoln. •£■ sig ii.i.vm : regiak : 
m aiest a t is  : ad ; cavsas : ec clesia stic  as. , royal arms and 
supporters, below, upon a triangular laliel PRO: F.I’ATV : Lincoln ., 
pointed oval, copper gilt, 3 J  in. long Lot 4 26 o o

Consistory Court of Norwich, x :  sig il l v m . r e g ie , m a iest a t is .
Al>. ca vsas. ec c lF.siastu  as., royal arms and superiors, below, 
upon a labcd, pro . cons, norw ickn ., pointed oval, 3 J in. long

Lot 5
Archdeaconry of Suffolk, -1 sigh  t.v rf.c. ia e  m a iest a t is  ad  cavsas 

KCCt.F.siASTiCASS., royal arms and supporters below a r c iiin o  
SVIT'OGHIE., pointed oval, 3J in. long Lot 6

Town Seal of Dunwich (Suffolk), s i g i l l ’ : iivrgi : me : iionewiz , 
three men in a ship, sun and crescent altove, fish in sea below, 
lozenge form, 2̂  in., with rat-tail loop. This important and valuable 
matrix was found near Dunwich and originally belonged to Gardner, 
the historian of that Borough Lot 9 76 o o

Chirk Castle. +  s hrnk : Vm : iiei : g r a  : r eg ’ : a n g i. fr a  : 
n Ki  lm tR t  CASTFt.t.E : 110.MI : sve  : cniR, {portcullis under open 
crown, copper gilt. 24 in. diameter Lot 10 27 o 0

12 10  0

1 4 0 0

Seal of Obligations ? Edward I. s . ’  ei>. r 6 g ’  a n g i .’  u v c ’ . a q v i t ’ . 
ap . scm mai h., shield of England upon a diapered field, hexagonal 
stem handle, pierced, i j  in. diameter Lot 11 16 o o

l-RANCE.
Tidemannus, Abbat of Savigny, 1 3 9 3 +  1 4 0 1 .  • s ’ , f r i s . r t o e X A h i :

»6i • grA abbAtjs : i>e : SAViniAcol- the B. Virgin beneath a 
canopy holding the Divine Infant, pointed oval, 2] in- Lot 13 10 10 0

ITALV.
Faculty of A rts and P hysic in the University of Bologna. * s vnt- 

VlSlTATIS. STUDEnTIU nononiG. I ARTIB. 7 SCI A. Mfc'IMCtNE, in. 
diameter, with loop handle, a very fine example of late 13th century 
work Lot 19 42 o 0

Priory of Canossa? s. prioris  fir. 7?v6 ntvs. mon canvssin., the 
Agnus Dei, in addition to the usual cross staff held by the lamb are 
a spear and reed, in the field, four stars of six points Lot 20 10 10 0

Gabriel ? Petrezano, Archpriest of Modena, ga . petrezanvs 
a r c h i p r e  m v t i n e n , f igure o f  St. Michael trampling upon and spear­
ing the Demon, pointed oval, 2)3 in. long, solid ridge handle plate

Lot 21 24 j  0

Azzo d’Este, VIII (VII according to Litta). Marquis of Este and 
Ancona, 1293 + 1308. + s. Adonis uei. e r  A pi.i ’ cA. grA.
Anchon G r esTGnsts MARChioms, an eagle displayed (at end of 
legend a small shield, party per fess or per chief), (a silver eagle 
upon an azure field was the bearing of the Este Family), 2 j in. 
diameter Lot 22 46 o o

Alberto d’ Este, Marquis o f Este, Lord of Ferrara, 1388 t  1393.
+  S ■ Al.BFRTI ■ OCARdh • f STt N • VIQAR (I lVITFGR : P . Still 
RoXAn e a a . aO X vt. nn. GnAL, an eagle displayed, 3 in. diameter, 
coppcr-gilt Lot 23 38 o 0

Carlo M alatesta, Lord of Rimini, 1386*1439. * s ig ii .i.uX  * k a ROi.1 
• t>0 » X a i.atHst is ., bust in profile upon a diapered ground, K in
field, 2.J in. diameter, copper-gilt Lot 24 1 9 0 0

Jacobus de Vgnano, Doctor of Law s. +  s’ iacodi. n’vcnAno 
r>0 <t roRis i.egvn., doctor with open book sealed at desk, 11 in. 
diameter, copper-gilt Lot 25 11 1 11

Leonard, Bishop of Motula, Province of Otfanta, died 1482.
+ l.eonARnvs: Eps ; motvi.anvs under a triple canopy standing 
figures.of the B. Virgin between St. Peter and St. Paul; below, 
bishop standing and two shields (a) lion rampant, over all a l>end,
(A) an ox crowned, with X  above, pointed oval, 3^  in., copper-gilt

Lot 27 13 • "

COINS.

Elizabeth.—StI.VER.—Portcullis Crown Or 8-Rcak, /». m. 0. (1600), 
shield of arms between e . r. crowned, Elizabeth n. G., &c. ; 
rev. portcullis crowned, posvi. devm., A c. (Ending x v , 3)—fine.
Front theCulVand Lord 1 tastings cabinets. Glcndining, February
22nd, 1904 8 0 0

Charles I.—S il v e r .—Twenty Shilling Piece, of Shrewsbury mint, king 
on horseback, no ground under plume h.-hiiul king, declaration in 
two lines, d ted 1642—fine, Glcndinin;, February 22nd, 1904 7 to o

Commonwealth.—S ilver .—Shilling, 1651, by RIondeau (Rud. xxxi, 3), 
same m. m, and type and legends as Half-Crown, but with Nil for 
value over shields, milled edge—■ brillia.it. Sotheby, February 1 ith,
1904 3 0 0

Shilling, 1651, by Blondeau (Rud. xxxi, 5), same m. m. type flail 
legends as last coin—brilliant. Sotheby, February 1 ith, 1904 4 4 ^

James I I .—Gold.—Five Guineas, 1688, usual type and legends, tdg:
reading ends qvarto—brilliant. Sotheby, February 1 ith, 1904 9 0 0

Foreign Coins—Goi.b.—Ecu d’Anne de Rretagqe of Louis N il, in. in 
ermine ; obv. legend ending Briton vm Iivx, arms crown d sup­
ported by two porcupines; rev. devs ■ in • a d iv t o r iv m , &c., 
cross fleury with alternate A’s and ermines crowned in the angles, 
minted at Nantes (n)—fine. Sotheby, February nth, 1904 4 o 0

La Bella Simonetta : The Spring of the Italian Renaissance
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Arm-chairs, [air, Chippendale, with rectangular backs and arms, 
with trelliswork centres under the Chinese influence, the tops 
slightly carved. Christie, February 19th, 1904

Cabinet. English marqueterie, with folding doors, enclosing twelve drawers 
and small cupboard, and with four drawers below, the whole 
elaborately inlaid with vases of tulips, roses and other flowers, small 
figures, birds and insects, on a walnut-wood ground, 69 in, high, 
47 in. wide, temp. William III. Christie, February 12th, 1904

Chairs, set of six Chippendale, with open backs, with interlaced centres 
and scroll tops, slightly carved with foliage, on carved cabriole 
leg-, and ball-and-claw feet, the seats covered with green velvet. 
Christie, February 12th, 1904

(.hairs, set of eighteen Sheraton, with oval backs with rail centres, 
timed and slightly carved with foliage and beading, the seals 
covered with flowered crimson damask ; and a pair of settees, en 
suite, 6 ft. wide. Christie, February 26th, 1904

Chair.-, set of ten Sheraton, and two arm-chairs, with shield-shaped 
hacks with rail centres, on fluted legs. Christie, February 261I1,
1 <,04

Chest, Chinese lacquer, with birds and flowers in colours, mounted with 
engraved metal-gilt corners, 4 ft. 6 in. wide. Christie, February 19th, 
1004

Clock, Louis XVI, by D. Giraud, a Paris, in ormolu case, formed as a' 
tinted column, surmounted by a festooned vase, and with figure of a 
\ymph on either side, on white marble plinth, mounted with ormolu 
friezes, 23 in. high. Christie, February 12th, 1904

Candelabra, pair, Louis XVI ormolu, formed as figures of a Nymph and 
Satyr, holding flower-branches for five lights each, on white marble 
pedestals, mounter! with festoons of flowers in ormolu, 30 in. high. 
Christie, February 12th, 1904

Clock, Louis XVI, lyre-shaped, in case of gros-bleu Sevres porcelain, 
mounted with a mask, festoons of fruit and classical foliage, of 
chased ormolu, a circle of paste diamonds round the dial, 20 in. high. 
Christie, February 26th, 1904

Clock case, English, tall, inlaid with a vase and groups of flowers and 
borders of scrollwork in marqueterie of coloured woods, with small 
Corinthian columns above and slightly carved scroll top, 8 ft. high, 
temp. William III.  Christie, February 12th, 1904

Kncoignures, pair, Louis XV, of inlaid tulip-wood, with a shaped front 
and folding doors, mounted with flowers in scroll borders of chased 
<>rmoiu, and surmounted by Breccia marble stabs. Christie, Feb­
ruary 12th, 1904

Mirror, in case of old English marqueterie, inlaid with large flowers and 
foliage in coloured woods and ivory on walnul-wood ground, 32 in. 
by 28 in., temp. William III .  Christie, February 19th, 1904

33

105 o o

61

126 o

83 o o

37 16 o

68 5 o

33 1 2  o

36 15 o

57 1 5  o

43 3 o

34 1 3

iot

29

Mirror, upright, Chippendale, carved and gilt-wood frame, with a figure 
of a goat at the top, 5 ft. high, 3 ft. 3 in. wide. Christie, Feb­
ruary 12th, 1904

Secretaire, Louis XVI small upright, with fall-down front and door below, 
with panels decorated with Chinese figures in colours and gold, 
mounted with ormolu key-pattern borders and rosettes at the corners, 
and surmounted by a Breccia marble slab, 49 in. high, 24 in. wide. 
Christie, February 12th, 1904

Secretaire, Louis XVI upright marqueterie, with fall-down front, drawer 
above, and folding doors below, inlaid with hunting trophies on 
trellis-pattern ground, mounted with foliage, friezes and corner mounts 
of chased ormolu, and surmounted by a Breccia marble slab, stamped 
J. Stumpkf. ME., 56 in. high, 40 in. wide. Christie, February 12th,
1904

Commode, en suite, with five drawers, 58 in. wid:. Chris: i-, Feb­
ruary 12th, 1904 J

Settee, Chippendale, with triple back with interlaced centres carved 
with scroll foliage, and slightly carved legs, 6S in. wide. Christie, 
March 1st, 1904

Show-cabinet, Louis XV design, of inlaid tulip-wood, with glazed 
sides and chased ormolu borders and corner-mounts, on table 
stand, 45 in. wide. Christie, February 12th, 1904 

Show-cabinets, pair, large, satin-wood, with bombe glass doors and ends, 
mounted with ormolu, chased with children’s heads, flowers, foliage and 
scrolls, 8 ft. 6 in. high, 4 ft. 6 in. wide. Christie, February 12th,
1904

Show-cabinets, pair, small, en suite, 6 ft. high, 2 ft. wide. Christie, 
February 12th, 1904

Stool, oblong, with turned tegs and stretchers, with a cushion covered 
with a panel of old Portuguese embroidery worked with a parrot, 
flowers and scrolls in coloured silks and gold and silver thread, 45 in. 
by 29 in. Christie, February 19th, 1904 

Toilet-table, Louis XV inlaid mahogany, with rising top and one drawer, 
mounted with ormolu corner mounts chased with foliage and scrolls,
39 in. wide. Christie, February 121I1, 1934 

Tudor mantelpiece, with elaborately carved jambs, panels, brackets, sides, 1 
and cornice, 6 ft. by 7 ft. 3 in. high. Herbert Wright, Ipswich, ! 
February i9.h, 1904 [

Old oak panelling, in all about 60 ft. run and 6 ft. 6 in. high, with 17 j 
carved panels and 3 fluted pilasters fitted in same, part being sur- I 
mounted by a cornice. Herbert Wright, Ipswich, February 19th, 1904 7 

Writing-table, Î ouis XV, of inlaid tulip and king-wood, with three drawers 
and leather-covered top, mounted with ormolu handles and corner 
mounts chased with foliage and shells, and brass border, 33 in. wide. 
Christie, February 16th, 1904 46

126 o o

60 o o

24

2a 5 o

o o

MINIATURES.

Bone (Henry, R.A.). Henry Philip Hope, Esq., wearing slashed black 
dress and crimson cloak, standing in a landscape, after the picture by 
< itiy Head: a large upright enamel, 12 in. by 8J in., signed at the 
back, and dated 1802, in square ormolu frame. Christie, March 1st, 
1904

------  (Henry, R.A.). Sir Francis Baring, Bart., wearing blue coat,
yellow waistcoat and white cravat : an oval enamel, signed at the 
back, and dated 1802, in square ormolu frame. Christie, March 1st, 
1904

— — (Henry, K.A.). Portrait of a lady, a member of the Baring 
family, with dark brown hair, wearing pale yellow dress and pink 
cloak : an oval enamel, signed at the back, and dated 1805, in square 
ormolu frame. Christie, March ut, 1904 

Cooper (S.). Portrait of John Travell (born 1629, died 1669), with long 
brown hair, wearing armour and lawn collar: a miniature in gouache. 
Christie, March 1st, 1904

Engleheart (G.). Admiral Sir Eliab Harvey, K.C. B., with powdered 
hair, wearing dark blue coat and white cravat : an oval miniature, in 
gold locket. Christie, February 12th, 1904

------ (G.). Portrait of Mrs. Douglas, with powdered curling hair,
wearing mauve and white fichu, a black riband round her neck : an 
oval miniature, in gold locket. Christie, February 12th, 1904

—----  (G.)- D. Douglas, Esq., husband of the preceding, with powdered
hair, wearing blue coat, embroidered waistcoat, and while cravat, 
mounted in gold brooch. Christie, February 12th, 1904

141 15 o

52 10

52 10

96 12 0

60 18 o

31 10 o

2 1

£  s. d
Plimer (Andrew). Portrait of a gentleman, with powdered hair, wearing 

dark blue coat and white cravat : an oval miniature. Christie,
March 1st, 1904 32 11 o

Smart (John). Patrick Colquhoun, with grey hair, wearing bl ick coat 
and white cravat: a miniature, signed with initials, and dated 1807, 
in gold locket, with nuilher-o’-pearl back, and hair. Christie,
February I2lh, 1904 54 12 G

-------  (John). Portrait of a lady, with powdered curling hair falling in
long ringlets on her shoulders, wearing white and lilac dress : an oval 
miniature, signed with initials, and dated 1782, in folding gold locket 
and shagreen case. Christie, February 12th, 1904 525 o o

(John). Colonel Montalba, wearing uniform, with powdered
hair : a small miniature, signed with initials, and dated 1771, in gold 
clasp. Christie, February 12th, 1904 42 o o

Unknown.—Frame, containing three enamel portraits of ladies, com­
prising Anne, Oueen of Denmark, wearing Mue robe edged with 
ermine, with crown on a cushion at her side ; Elizabeth Crewe, wife 
of Charles Butler, Earl of Arran, wearing white robe an I blue cloak ; 
and the Duchess of Buckingham, daughter of James II, wearing black 
costume and black and white head-dress. Christie, February 12th, 1904 42 o o 

- Show-case, small glazed m ihogany, containing six miniature 
portraits, comprising Viscountess Bulkeley, wearing green dress and 
pearls, signed with initials, and dated 1772; lion. Lady Shaw: 
lion. Mrs. I’eirse ; Lord Monson ; lion. Colon-1 W. Monsin;
Hon. G. Monion. Christie, March 1st, 1904 50 8 o

OBJECTS OF ART.
£  s. d.

l itres, pair, old Italian bronze, of an athlete and piping faun, 8$ in.
high, on black marble pedestals. Christie, February 8th, 1904 50 8 o

Inkstand, bronze, formed as a figure of a Satyr, playing Pan pipes, and 
seated on a vase, 104 in. high, Italian. Christie, February 26th,
1904 47 5 o

K'-io and cover, of old Chinese cloisonnd enamel, decorated with lints, 
emblems and characters in polychrome on turquoise ground, a gilt 
kylin on the cover, and on mask-and-claw feet, on circular stand of 
the same, 26J in. high. Christie, March 1st, 1904 33 t2 o

kepeating-watch, by Thomas Atherton, London, in old French gold case, 
enamelled and painted with Leda on chocolate and dark blue ground, 
with pearl borders ; and chatelaine, en suite, gold-faced. Christie,
March 1st, 1904 33 12 O

£  s. d.
Snuff-box, Louis XV, of gold, rectangular in form, having in the sides, cover 

and base, panels enamelled cn plein in polychrome, with scenes from 
“ Gil Bias" ; these compositions are framed by characteristic arrange­
ments of Louis XV scrollwork in the reserved gold, which in places 
allow of small panels of enamel, coloured to represent lapis-lazuli.
This Ixix was found by a private soldier, during the retreat of Joseph 
Bonaparte before the Duke of Wellington, alter the battle of Sala­
manca. Sir George Collier discovered the soldier in the act of 
picking out the enamels (three of which are missing) with the point 
of his bayonet, and purchased it of him lor as many guineas as would 
cover the lid. Commodore Sir George Ralph Collier, Bart., K.C. B.,
K.N., was an ancestor of the present owner. The box has remained
in the family until the present time. Christie, February 12th, 1904 1942 10

TAPESTRY.
£  s- d

lVoscls tapestry, panel, oblong, with the formal gardens of a palacê  
in the background, trees, on which are parrots and exotic birds, in the | 
foreground, 10 ft. 3 in. by 13 ft. 9 in. Christie, February 12th, 1904 j. xgg 0 

ki .—els tapestry, panel, smaller, with Diana and her Nymphs, 10 ft. j 
6 in. hygft. Sin. Christie, February 12th, 1904 )

£  s- d
Flemish tapestry, panel, oblong, with th? (Jueen of Sheba's visit to

King Solomon, 6 ft. 9 in. by 17 ft. Christie, February 12th, 1904 27 6 o
Panel, upright, of verdure tapestry, with a lady and gentleman with 

attendant in a wood, 7 ft. 6 in, hy 7 ft. 9 in. Christie, February 12th,
1904 27 6 o

See THE APRIL CONNOISSEUR



i26 PORCELAIN AND POTTERY. Sale Prices.—March, 1904.

£  f- *•
Chelsea. — Cups, pair, two-handled, painted with exotic birds and 

branches in shaped panels with richly gilt borders, on crimson 
ground, and with white and gold scroll handles. Christie,
February 16th, 11)04 48 6 o

I- 'igures pair, of a lady and gentleman playing the bagpipes and 
guitar, seated in trellis arliours encrusted with flowers and with 
pagoda-shaped roofs, on lake, turquoise and gold scroll plinths,
15 in. high. Christie, February 19th, 1904 78 15 0

Croup, Una and the lion, ol unusual size, on white and gold scroll
plinth, encrusted with flowers, 26 in. high. Christie, February 19th,
1904 toj 4 o

Vases and covers, set of three, oviform, painted with landscapes, 
peasants and exotic birds, in heart-shaped panels with gilt borders, 
on mottled dark I flue ground and with coloured flower-branch 
handles, to.A in. and 1 r) in. high. Christie, February 16th, 1904 91 10 0

Chinese.—Dish, powdered-blue, enamelled in the centre with lovers on a 
terrace, in fauiille verle, and eight small panels of flowers and river 
scenes on the border, the ground pencilled with flowers in gold,
16 in. diameter. Christie, February 12th, 1904 t lj 8 o

Dishes, pair, circular, famille-verte, enamelled with baskets of flowers
in the centre, and flowers and rocks in panels on the Imrdcr, I 5 .) in. 
diameter. Christie, February I2lh, 1904 46 4 0

Teapot ami cover, famille-verte, hexagonal-shaped, with panels round 
the sides pierced with bamboo and fir trees, and enamelled with 
leafage and emblems on green and black ground. Christie,
February 12th, 1904 75 12 O

Vase and cover, Nankin, oviform, painted with flowering cherry trees, 
groups of flowers ar.d a river scent in panels on powdered-blue 
ground, 18A in. high, Christie, February 5th, 1904 54 12 0

Vases, |jair of celadon, with prunus-trees and birds in white, 7! in.
high. Christie, February 16th, 1904 58 16 o

Vases and covers, pair, large oviform, faniillc-rose, enamelled with 
peonies and other flowers, hawthorn, iNc., in variously-shaped 
panels on a groundwork of chrysanthemums, on black enamelled 
ground, 26 in. high. Christie, February 12th, 1904 546 o O

Vases and covers, set of three old Nankin, and a pair of beakers, 
painted with subjects from a romance, in shaped panels on a floral 
scroll groundwork, 19 in. and 26 in. high. Christie, February 19th,
1904 69 6 o

Crown Derby.—Dessert Service, painted with rosebuds, in panels, on 
dark blue lmrdcrs, richly gilt with foliage, consisting of 72 pieces.
Christie, February 26th, 1904 44 2 o

Delft. -  Vase and cover, fluted octagonal, and pair of bottles, painted with 
baskets of flowers and hunbrequin-shapid panels round the 
shouldersand feet in polychrome, ll in. high. Christie, February 
161 It, 1904 45 o o

Dresden. — Fcuclle, cover and stand, paintid with landsca|K's, garden 
scenes, and W atteau figures in polychrome and lake, on gold ground.
Christie, February 12th, 1904 204 15 O

I' igures, pair, of a girl and youth carrying baskets, mounted uscandclahra, 
with ormolu scroll hr inches of three lights each, on square plinth 
chased with acanthus foliage, 19 in. high. Christie, February 12th,
1 9 0 4  168 o 0

figures, pair, of a lady and gentleman sealed, with flower branches 
supporting nozzles for candles, in. high. < ’hrislie, February l6th,
1*704 52 10 o

' inrnp, of lovers, seated, with garlands of flowers, lambs at their feet,
<>n white and gold scroll plinth, in. high. Christie, February 
12th, 1904 73 to o

French.—Dessert service, Sevres |xil!ern, hy Kilmut,a I’aris, painted with 
groups of flowers and fruit in apple green and gold borders, con­
sisting o f  146 pieces: and a pair o f  flower |iails, nearly similar.
Christie, February 26th, 1904 5 4  12  o

Sfcvres.—Busts, pair, biscuit, of Louis XVI and Marie Antoinette, 
15 in. high. Christie, February 12th, 1904 

Cup, cover and saucer, large two-handled, painted with musical and 
amatory trophies in panels with laurel wreath borders on pink and 
white <»-il-de-perdrix ground. Christie, February 12th, 1904 

Cup, cover and saucer, two-handled, painted with Cupids on clouds in 
pink, in panels with gilt foliage framing on turquoise ground. 
Christie, February 121I1, 1904

Dessert service, painted wilh exotic and other birds in landscapes, and 
bouquets of flowers in panels, the borders richly gilt with wreaths 
and festoons of flowers and foliage, parnted hy Aloncle, Dussalle, 
Michel, and others, consisting of 76 pieces. Christie, February 
I2th, 1904

Fcuclle, cover and stand, painted with wreaths and festoons of 
flowers in apple green and gold scroll borders, painted by Cornaille, 
gilding by Chauvaux, Sen., 1780. Christie, February 12th, 1904 

Kcuelle, cover and stand, painted w ith classical heads in grisaille in 
oval medallions wilh gilt liorders, on gros-bleu ground, the 1 orders 
decorated with a band of running scrolls in lake, and small gill 
sprays of flowers, painted by Fontaine, 1786. Christie, Feb­
ruary 12th, 1904

Fwer and Dish, Vincennes rose-water, painted with birds flying, in 
colours, in shaped panels, wilh gill framing of flowers and rushes, 
on bleu-de-Vincennes ground. Christie, February 12th, 1904 

Seau, large, painted with birds and trees in shaped panels with gilt 
floral and scroll borders, on marbled gros-bleu and gold ground, 
7J in. high. Christie, February 12th, 1904 

Seaux, pair, painted witli biids in landscapes and groups of flowers in 
gilt borders, a band of apple green round the rims. Christie, 
March 1st, 1904

Tea cups and saucers, pair, Trembleuse, painted with children in 
landscapes in panels on rose-du-Barry ground, with apple green 
riband lxirders, and gill wilh scrolls. Christie, February 19th, 
1904

£  s. d. 

5' 1 U 0

241 ro u

162 15 0

1 5 ;  in 0 

190 in 0

1 10  5 0  

157 10 0 

73 m 0 

52 to n

2 10  0 0
Vase, wilh oviform Irody, open scroll handles, and toll beaker-shaped 

neck, painted with a camp scene and figures by Morin, in circular 
panel on gros-bleu and gold (eil-de-perdrix ground ; ihe reverse 
side painted wilh wreaths of flowers and laurel tied with pink 
ribands; the neck of the vase, which widens towards the lip, is
pierced wilh bands of oak foliage, gilt, with datk blue and white
stripes between, 12$ in. high. Christie, February I2lh, 1904 

Verriere, painted with birds and trees in panels, wilh gilt scroll
ltorders, on marbled gros-bleu and gold ground, 12 in. wide.
Christie, February 12th, 1904

Wedgwood. — Plaques, pair, oblong, dark blue and white, with Apollo 
ami Muses in relief, 7A in. by 14.$ in., in glazed gilt frames. 
Christie, March 1st, 1904

Vase, large, wilh twisted snake handles, reliefs of Venus and Cupids 
in cars drawn by swans, &c., 16 in. high. Christie, February 19th, 
1904Worcester.—Jug, large, painted wilh birds, branches and insects, in gilt 
Imrders, on dark blue scale-pattern ground. Christie, February' 5th, 
• 9°4

Tea service, painted with fan ornament, in colours and gold in the 
Japanese taste, consisting of tea-jxu, cover and stand, cream-jug, 
cover and stand, sugar-basin and cover, canister, IxVwl, six tea cups 
and saucers, and six coflee-cups. Christie, February 26th, 1904 

Tea service, painted with landscapes in medallions with turquoise 
borders, anti sprays of flowers and insects in dark blue and gold 
edges, consisting of 31 pieces. Christie, February 5th, 1904 

Tea service, painted with groups and sprays of flowers in circular and 
fan-shaped panels on dark hlje scale-pattern ground, and richly gill 
with flowers and foliage, consisting of 28 pieces. Christie, Feb­
ruary 19th, 1904

850 10 0 

94 10 0

94 to 0

57 >3 1

94 to I)

89  5 0 

94 to 0

131 3 0

Wedgwood Plaque. 
L’ENTENTE CORDIALE, 

France and England joining hands.

CHATS ON 
ENGLISH CHINA.

By ARTHUR HAYDEN.
F I V E  S H I I . I . I X & S  ZKT X I  T .

Coloured Frontispiece, anti Illustrated with Reproductions of 156 Marks and s*y 
Specimens of China (including it full-page).

This volume is intended to be a book of reference tc enable amateur collector- to 
identify productions of various factories.

A list of R E C E N T  S A L E  P R IC E S  is given by permission of the proprietors of 
the Connoisseur. A full INDEX increases the usefulness of volume.

LOWESTOFT P H I N A reCL'lvcs special treatment, and new f;:-- *-»
L .V  I I  L  v  I v r  I  u n  I 1 1  n  never before in print are given, and an

illustration of the recent excavations and find of fragments on site of the old factory.

Post Free . S en d  P o sta l O rd e r fo r  5  3  to—

ARTHUR HAYDEN, 82, Belsize Road, Hampstead, N.W.



March, law.—Sale Prices. MEDALS. 127

Africa.—Medal, Cape General Service, obv. bust of Queen Victoria ; rev. 
uliield of arms, Cape of Good Hope, with bar for Basutoland (Cape 
Rifles)—fine. Glendining, February 24th, 1904

Medal, similar, with bar for Bechuanaland (D.E.O.V.R.)—fine. Glen­
dining, February 24th, 1904

Medal, British South Africa Company’s for Matabelcland, 1893, w»th 
lar for Rhodesia, 1896 (Trooper)—mint state. Glendining, Feb- 
1 nary 24th, 1904

Army of India.—Coorg, 1839, an original silver medal for loyalty to the 
Itritish Government—200 issued, fine. Glendining, February 24th, 
1704

One liar: Bhuripoor (Capt.,32nd N. I.)—fine. Glendining, February 
-4th, 1904

China. -One bar: Defence of Legations (R.M.L.I.)—fine. Glendining, 
February 24th, 1904

£  *. d.

4 i S o  

4 7 6

4 o  o

6 5 0  

4 7 6

n to o
Groups.—Three Medals to an A.B., 11. M. Yacht “  Victoria and Albert ” : 

Royal Victorian Order, silver medal; bronze Coronation Medal, 
Naval Long Service and Good Conduct—fine. Glendining, Feb­
ruary 24th, 1904

Three medals to 1st Northumberland Fusiliers: Belmont, Modder . 
River, O.F. State, Transvaal; King’s Medal, South Africa, 1901 
and 1902; Distinguished Conduct in the Field—fine. Glendining, 
February 24th, 1904

Group of Life-saving medals, consisting of the gold “  Albert ” medal 
of the 1st class for Gallantry in Saving Life at Sea, inscribed “  Pre­
sented in the name of Her Majesty to the Captain of the ‘ Annabella 
Clark ’ of Ardrossan, for services rendered to the crew of the 
‘ Melanie’ at Boucan, in the River Adour, on Nov. 20, 1878” ; 
and a gold medal from the French Government, to the same reci­
pient, tor Courage and Devotion on tbe same occasion. Debenham, 
Storr & Sons, February 26th, 1904

Military General Service.—Seven bars: Corunna, Pyrenees, Nive, 
Toulouse, Salamanca, Nivelle, Orthes (Sergt., 36th Foot)—brilliant 
and verified. Glendining, February 24th, 1904 

One bar: Chateauguay (Capt., Canada Militia)—fine. Glendining, 
February 24th, 1904

One bar: Chateauguay (Indian Warrior). Debenham, Storr & Sons, 
February 26th, 1904

Naval General Service.—Two bars : The Potomac, 17th August, 1814 ; 
boat Service, 14th December, 1814—fine, verified. Glendining, 
February 24th, 1904

One bar: St. Sebastian—mint stale. Glendining, February 24th, 
1904

Orders and Decorations.—Cross, silver and enamel, for Military Merit, 
Peninsula, Waterloo mdcccxvii, 7 L.D., and Masonic Cross in 
case. Glendining, February 24th, 1904 

Hold Badge of the 2nd Rocket Troop, Royal Horse Artillery, obv! 
Carter inscribed Vittoria, with red enamelled cross of St. George ; 
rev. within a wreath Leipsic ,"s 1813, silver gilt ornamental suspender 
—fine. Glendining, February 24th, 1904 

Cold Decoration for Naval Service in 1825, obv. bust in relief of King 
John of Portugal surrounded by brilliants ; on each side of badge 
an anchor, the whole surrounded by a crown suspended from a gold 
ornamented clasp, riband red and blue—fine. With the decoration 
is an autograph account ot the services for which it was granted, 
and warrant of appointment, 1830. Glendining, February 24th, 1904 

Croup of Decorations for the Peninsula War awarded to Major- 
General Sir Manley Power, K.C.B. (32nd Regiment): (1) Gold 
Cross and one clasp for the battles of Salamanca, Nivelle, Vittoria, 
Orthes, Toulouse; (2) large Gold Medal for Salamanca with clasp 
for Vittoria ; (3) Knight Commander’s Badge of the Order of the 
Bath ; (4) Knight Commander’s Star of the Order of the Bath ; (5)

6 0 0

7 10 0

41 0 o

6 10 o 

6 o o 

4 to o

8 0 0

3 t7 6

6 5 0  

to 10 o

' 8  1 7  6

Gobi Badge of the Portuguese Order of the Tower and Sword ;
(6) Gold and Enamel Badge of live Order of the Tower and Sword ;
(7) Silver, Gold and Enamel Star of the Order of the Tower and 
Sword, with recipient’s name on reverse. 1 he medals anil deco­
rations are all in the finest possible condition, and mounted in 
morocco case with glazed front. Glendining, February 24th, 19 4̂ 53  ̂ o

Volunteer and Regimental.— Aucluermuclity Volunteers, Reward of 
Merit presented to a Sergt. by the members of the Company, a token 
of regard and esteem for his many services extending over a period 
of [4 years, 1801-1815, a silver medal, hall-marked—tine. Glen- 
dining, February 241I1, 1904 9 15

Medal, silver, regimental, obv. two lances supporting shield 12 I.,
Prince of Wales’ plumes; rev. name of recipient and rank—fine. 
Glendining, February 241b, 190; 9 9

Medal, regimental, of the 88th Connaught Rangers for 10 battles:
Orthes, Radajoz, Vittoria, Salamanca, Puentes d'Onor, Ciudad 
Rodrigo, Pyrenees, 'Toulouse, Nivelle, Nive, recipient’s name on 
edge—fine. Glendining, F ebruary 24th, 1904 S 10

Medal, silver, regimental, of the 1st Royal Scots, ob<\ regimental 
device and motto ; rev. “  F or Soldierly Merit,” presented by officers,
1st Foot, 1815—fine. Debenham, Storr & Sons, February 26th,
«904 7 >5

Medal, Irish Volunteers, Barony of Forth, 1779, given to Major, 
commanding corps, tine oval medal—rare. Glendining, February 
24th, 1904 9 o

Miscellaneous.—Deccan Medal (small size), Britannia, seated, holding a 
wreath towards a distant fortress ; rev. Persian inscription—gold. 
Sotheby, February Itlh, 1904

F'ield Officer's Gold Medal with two clasps, granted for services at 
Vittoria, Pyrenees, Orthes, to Major R. U. MM’herson, in leather 

. case ; Military General Service Medal with three clasps, Pyrenees,
) Nivelle, Toulouse, R. B. MTherson, Maj. 88th Fool, with letter

from Horse Guards, 1849: Badge of the Legion of Honour 
(Chevalier’s), Napoleon 1—rare. Sotheby, F'ebrua y nth, 1904 

Medal, Distinguished Conduct in the Field, last issue with bust of 
F.dward VII ( Trooper, Cape Police)—fine. Glendining, F ebruary 
24th, 1904

Medal, Battle of Aghrint, 1691, bust of William III, r e v .  a lion 
trampling on a prostrate dog, and clawing a cock, iacoiio kt 
l.VIlOt ICO 1IIHF.KNIA I’Vl.SIS ADAGKIM, 1691 ; another, busts of 
William and Mary, rev. a battle, cavalry engaged, iiiiikkms, 
GAI.US9. I)KVtens—both very fine ami very rare. Glendining, 
February 22nd, 1904

Medal, Philip tie Cloy, I Hike of Arschol, Prince o( Ghituay, Count of 
Beaumont, &c., 1567, bust in armour, Jtc., in high relief to right ; 
rev. a hand supporting a hive, bees in the field ; on a strap d v i .cia 
MtxtA. MAt.ts a tooled medal, in finest condition, rare, Glen- 
dining. February 22nd, 1904

' ' < •  ouwer, 1111 ms Kestoruium 111 1 
headed bust of the king with long hair, and wearing 1: 
robes, collar and George of the Carter ; rev. wilhoi

. .ow e 1, m i m s K es to ru tu m
lace craval

Jupiter hurling his thunderbolts against the giants, a rich raisci 
border on Uni, sales (t yy) fine. Sotheby, February . tth, 1904 

Medal, gold, Prince James Stuart, by Xorbcrt Roeltier, on bis asser 
(ton of legitimacy, 1697, with title of " Prime of Wales” : n v  
IACIATYK. n o n . MkKtttTVK . v.Nins, ship in distressed eireum 
stances-rarc, unpublished in this metal. Sotheby, February 11 HiI904 3 * 3

1007, laureatcu bust without drapery; zvr. k.wkntk. into, 
on the edge c aroi.vs skcvnuvs'. tAas.&c. (M.l. . ; Sg). w, 
4i ozs. Sotheby, February nth, 1904
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TO SOLICITORS, 
EXECUTORS, ft OTHERS.

Coins, Medals, and Stamps accurately valued 
for Probate or other purposes.

Valuations o f  JEWEL8 &  8ILVER PLATE at Low ost fo rm s .

The forthcoming Sales in 
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FINE ART,
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i28 COINS. Sale Prices.—1M»ixh, is m .

SOTHEBY, W ILKINSON & HODGE, 
February 24th, 25th and 26th, 1904.

The Collection of Coins and Medals of 
Wm. Rome, Esq., F.S.A., &c.

G R E E K  COINS.

A u t o n o m o u s  I s s u e s .

Ainos, Thrace.—Tetradrachm, »«f early sty le ; oh'. head of Hermes to 
right, wearing petasos ; A I N  I , goal standing to right, in field, 
astragalus lajt 4

--------  Thrace. — /R  Telradrachni, of finest period ; oho. head of
Hermes, facing; rev. A I N I O N ,  goat to right, in field, trophy— 
tine IvOt 5

A ito lia .— /R  Tetradrachm, Federal coinage*; ohv. head of llerakles in 
lion’s skin, to right ; rev. A I T T f lA X iN )  Aitolia seated to right on 
a pile of tiaulish arms, monogram in field to right and in exergue— 
exceedingly fine Lot 6

A kanthos, Maced. — . 'l l  Tetradrachm, fine archaic style*; obv. lion 
attacking a bull, in exergue, bucranium ; rev. incuse square of four 
divisions—very fine* l.ot 8

Am phipolis Maced. / l l  Tetradrachm ; oh', head of A|xilIo, facing, 
laureate : A M < t > I P O A I T E f l N  on a square border,
racing torch, tripod in fiekl to right—fine I.01 to

E retria , Eub.— Oh'. Cow scratching herself with her hind leg, in field 
beneath, E; ’ ,-v. st*]>ia, in field to left. the whole within an 
incuse square—fine, wt. 125 grs. Lot 21

Herakleia, Lucan.— / l l  S la ter; oh>. head of Athena to right, the 
helmet crested and with sea horse on side ; rev. H P A K A E i n N ,  
llerakles wrestling with lion, in field to left club and bow—unusually 
line Lit 23

H im era, S icil.—/H  early Drachm; oh’, cock to left, coarsely dotted 
Itorder; rev. shallow incuse square with eight divisions. And 
Didrachm, struck under rule of Thcron of Agrigeiilum ; obv. 
H I M E R A ,  cock to left ; rev. crab, o  on lower part of shell, 
and O — O  beneath—both fine and the last a rare variety L it  25 

Karia (uncertain town, sometimes attributed to Kaunos) ; obv. forepart 
of lion to left, the mouth closed, on shoulders uncertain letter or 
monogram ; rev. two oblong incuse sinkings, side by side—fine

1 .01 28
Karthago, Zeug.— El. Distater; oh-, head of Demeter to left ; rev. free 

horse to right, in field aliove, solar disc and uraei, two pellets in
front of horse’s olT hind hoof—very fine Lot 29

Kaulonia. Uruit.— .'ll Stater; oh'. K A V A ,  nude figure of Apollo to
right, a small male figure running along bis outstretched left forearm, 
a branch in his right hand, in fiekl to right, stag—very tine Lot 32

Kroton, bruit.— R  Staler; oh'................I A T A Z ,  laureate head of
A|Xillo to right; re-,', young I lerakles strangling serpents—very fine

Lot 39
Kyzikos, Mys.— El. Dislater; obv. goat’s head to left, beside truncation, 

tunny ; rev. incuse of four divisions—fine example Lot 44
--------  Mys.— El. D istaler; oh’, griffin to left, standing upon a tunny;

rev. incuse of four divisions—tine Ixit 45

Larissa. Thcss.—/R  S ta ler; oh', head of nymph Larissa, facing and 
with flowing itair; rev. A A P I ,  horse prancing to right—very fine

L t  47
-------- Thess. — . H Drachm; of>v. similar to last coin; rev. [ A A P I Z ]

A I H N ,  In irse grazing to right—very fine Lot 49
Lesbos. Ins. .Fob El. I le k la ; oh', forepart of winged boar to right; 

rev. lion’s head, incuse, an oblong incuse in field behind—very fine
Lot 55

M yrina, .Fob / R  Tetradrachm ; oh’, laureate head of Apollo to right ; 
rev. M Y P I N A I H N ,  A|xillo Gryneos to right, holding filleted 
lnslral branch, at his feet, omphalos and large amphora, in field 
behind, A K  (monogram), the whole within a laurel crown—very line

Lot 68

N axo s, Sicil.— -'ll Tetradrachm, of finest style, head of Dionysos to 
right, wearing a broad diadem ornamented with iv y ; m 1, 
N A E I O N ,  nude Silenos, sealed on ground to front, in right 
hand, canlharus, in left, thyrsos, in field 10 left, ivy plant—very 
line Lot 69

P ersia .—N  Double Daric ; oh'. Z Z T A ,  M N A ,  l ’ersian king with
6

Ijow and spear, kneeling to right, in field to front ^  ; rev. incuse of

curious foint with symmetric markings— very fine Lot 75
Rhegiotl, Urmt.—./ll Tetradrachm ; oh’, traces of P H T I  N O N .  

laureate head of Apollo to right, In hind head, olive sprig ; rev.
lion’s head facing—very fine Lot 81

Segesta, Sicil.— / R  Didrachm ; oh<. head of nymph Segesta to right, 
linear circle ; rev. hound standing to left—-very fine Lot 86

Syrakousai, Sicil.— / R  Early Tetradrachm (time of the Gam uri); oh'. 
5 Y P A ,  slow quadriga to right ; rev. Square incuse of four 
divisions, in centre, circular incuse with female head of very archaic 
style— fine I ait 90

-------- .11 Tetradrachm; oh', female head to right, of very line
transitional style, the hair enveloped in a sakkos ornamented with a 
double Ixmlcr ; rev. quadriga to right, the horses crowned by Nike 
—very fine Lot 99
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Syrakousai.—.'R Tetradrachm, similar to last coin but of slightly earlier 
style and in higher relief, a laurel branch in exergue of reverse—very 
fine Lot too

------ *11 retradrachm, 267 gr., Dionysian period, probably engraved
by Kuklcides ; obv. ZYP . . . .  female head to right, the hair 
drawn up and knotted at crown of head, four dolphins around ; rev. 
fast quadriga to left, above Nike crowning charioteer, in exergue 
cornstalk—very fine Lot 102

.11 Tetradrachm, 265 gr., by Eukleides ; obv. female head to left,
hair in sphendone, the side tresses blown back towards the crown of 
hc*ad ; m>. fast quadriga to left, Nike crowning charioteer, dolphin in 
exergue—unusually fine Lot 106

-------- . R  Medallion or Dekadrachm, by Euainetos; oh'. head of
Persephone to left, corn crowned, over head traces of 
Z Y P A K O Z I H N ,  beneath traces of E Y A I N E  ; rev. quadriga 
to left, Nike crowning charioteer, prize armour in exergue—a fine and
well spread example Lot 107

--------  /R  Medallion or Dekadrachm, types similar to last coin hut
with a small scallop shield in field behind head—fine, the head of
unusual merit Lot 108

T a ra s , Calah.— / l l  Didrachm, 123 g r . ; oh’, youthful horseman to left, 
wearing helmet and holding shield and spear, beneath A ; rev. 
T A P A Z ,  Taras on dolphin to left, trident upon right shoulder, K  
below dolphin and formal waves beneath—exceptionally fine

Lot 113

T a rso s. Cilic.— .R  Staler (Satrapal issue); obv, “ Haul-Tars” (in 
Phoenician letters), Haul seated to left, holding long sceptre, in fiekl 
to left cornsialk ; rev. lion attacking a bull, beneath walls of a city, 
above, club and letter B  very fine Lot 117

G R E E K  COINS OF R E G A L ISSU E .

Agathokles of Syracuse.— Â  Drachm ; oh’. Head of Apollo to left ; 
beneath neck, Z  < vev. Z Y P A K O Z I f t N ;  Biga to right; 
triskelis beneath horses—very fine Lot 133

A lexan d ro s 1 of Macedon.—.11 Tetradrachm; obv. Macedonian horse­
man to right, wearing chlamys and carrying two spears; beneath 
horse, large A  ; rev. incuse square with forepart of goat to right—fine, 
possibly unpublished Lot 139

Alexandros III (the Great) of Macedon.— Ar Distater; oh', helmetcd 
head of Athena to right; coiled serpent on helmet; rev. 
A A E Z A N A P O Y ,  nike to left, carrying banner staff and 
holding wreath ; in field to right, cantharus—fine Lot 145

A lexan d ro s III of Macedon. —Â  Sta ler; types as larger coin in preced­
ing lot but with adjunct, rani’s head, in field of both oh>. and rev.— 
very fine Ixit 146

Philippos V of Macedon.— / R  Didrachm; ohv. diademed head of king 
to right; rev. B A Z I A E U Z  < M A i r P O Y ,  club and three 
monograms ; the whole within oak wreath—very fine Lot 151

Perseus of Macedon, —,11 Tetradrachm; obv. diademed porlrait head 
to right ; rev. B A Z I A E H Z  f l  E P Z E H Z ,  eagle to right 
on fulmen; three monograms in field ; the whole within oak wreath 
— very fine Lot 155

Lysimachos of Thrace.—N  Stater; obv. deified head of Alexander
the Great to right; rev. B A Z I A E I 2Z  A Y Z I M A X O Y ,
Pallas Nikephoros seated to left ; in field to left, monogram—very 
fine Lot 153

Mithradates VI of Pontus.— / l l  Tetradrachm; obv. diademed head of
king to right; rev. B A Z I A E H Z  M I 0 P A A A T O Y
E Y H A T O P O Z ;  pagasos grazing to left ; in field star ami

crescent and letters E Z .  a .  N ;  the whole within an ivy wreath 
—very fine Lot 157

H idrieos of Caria.—.11 Tetradrachm; obv. laureate-head of Apollo, 
facing; rev. I A P I E H Z ,  Zeus Stralios to right; behind I—very 
line Lot 160

Antiochos IV (Epiphanes) of Syria.— /IV Tetradrachm ; obv. head of
Zeus to right, bearded and laureate; rev. titles and design as on last 
coin—very fine Lot 165

Ptolem aios I and Plolemaios II of Egypt.—N  Octadrachm; oh’. 
0 E I 2 N , jugate portrait heads to right of Ptolemy 1 (Soter)and his 
wife Berenice 1 ; rev. A A E A < M 2N , Jugate portrait heads of 
Ptolemy II (Philadclphus) and his wife Arsinoe II—very fine

Lot 176
Arsinoe II of Egypt.—N  Octadrachm; obv. veiled portrait head of the 

queen to right; rev. A P Z I N O H Z  <t>l A A  A E A < t > O Y ;
double cornucopia each arm filletted, monogram in field—very fine

Lot 177

ROMAN COINS.

Gold, Silver and Bronze.

Goi.n. '  (
Rome, Early Republic.—/V. Sixty Sestertii Piece; oh', bearded head of 

Mars to right, behind head V  x (marks of value); rev. rom a , eagle 
on fulmen to right;  in field, anchor—very kne Lot 1 82

Galba.—Aureus, imi* sek ualha, hare head to right; rev. s.i*.Q. K. OB. 
C .S ,  within an oak leaf—very line Lot 180
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Otho. \ureus, i m p . OTHO. c a e s a r . &c., bare head to right; rev.
■ k i t a s . t’.R, Securitas standing to left—very fine Lot 190

Tituf Aureus, T. CACS. IMP. VESP. c e n s , laureate head to right; rev.
. i ik . t r i . p o t , Emperor seated to right— brilliant Lot 192

Had: n u s .— Aureus, i m p . c a e s a r . t r a i a n . i i a d r i a n v s . a v g , laureate 
: to right, with cuirass and cloak; rev. p . m . t r . p. cos. 11, head 
\pollo to right, in exergue, o r i e n s —very fine Lot 195

Fans:ma Junior.—Aureus, k a v s t i n a e . a v g . Ptl  &c., diademed bust of 
press to right ; rev. VENVS, Venus to left—of very fine style

Lot 198
Peru ::.x.—Aureus, i m p . c a e s . v. h e i .v . p e r t i n . a v g , laureate head 

light; rev. p r o v i i ). d e o k . cos. 11, Providentia to left, in upper 
M 10 left, star—very fine Lot 201

Sep Severus .—Aureus, SEVERVS. p i v s . a v g , laureate head to right; 
. voi 'A . s v s c k p t a . xx, Emperor to the left sacrificing, to right, 

v i attendants, one playing double pipes—very fine Lot 202
Elagabalus.—Aureus, i m p . a n t o x i n v s , p i v s . a v g , laureate draped 

'•iiM. to right; rev. l i b . a v g .  11 (exergue), P. M. t r . p. 11 &c., 
' Miperor seated on cstrade to left, in front, a small figure of Liberali-
r. a small figure mounting the steps of the platform—very fine

Lot 203
See. Alexander.—Aureus, i m p . c . m . a v r . s e v . a l e x a n d . a v g , 

'imped laureate bust to right; rev. p. m . t r . p . v i . COS. II .  P. P, 
Mars victor to right—very fine Lot 204
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COINS AND M EDALS IN GOLD.
Victoria.—Pattern Five-Pound Piece, 1839, by Wyon, R.A. ; ok'. 

v i c t o r i a , d . g . b r i t a n  n i a k v m . r e g i n a . k. t>, diademed head of 
Queen to left; rev. DIR1GE. DEVS, GRESSVS. MEOS, the Queen 
directing the British lion, in exergue, MDCCCXXX1X—a brilliant 
specimen Lot 254 8 5 0

Victoria.— N  Medal of the Fisheries Exhibition, 1883; obverse by 
Wyon, reverse by Pinches; v i c t o r i a  REGINA, head of Victoria to 
lefi, veiled and wearing diadem; rev. i n t e r n a t i o n a l  k d i i e r i e s  
e x h i b i t i o n , 1883, group of fish, &c. (weight about 2 ozs.)—brilliant

Lot 259 9 0 0

MEDALS, IN BRONZE AND SILV ER .
Italian Medals and Plaques of the XVth and Later Centuries.

Austria, Duke Maximilian and his wife Maria, Duchess of Burgundy, by 
C a n d i d a ; olrv. m a x i m i i .i a n v s . f k . c a e s . f . Ike., bust to right, 
lUiwing hair bound with wreath or coronet; rev. m a r i a , k a k o l i . f . 
d v x , &c., bust to right, hair knotted at crown of head, crowned 
monogram in field, site 49 mm.—an unusually fine example 1.01263 9 5 °

Burgundy, Charles the Rash, Duke of, 1467-77, by an unknown artist; 
olrv. d v x . KAROi.vs. b v r o v n d v s , laureate head to right; rev. IE 
i.a ! e m i ’RINS — m e n  EN a v i e g NK, ram between two steels (strike- 
lights), one inscribed v e i .l v s  the other a v r e v m ,  wreath border 
around ; size 39, Arm. 11, 40—a fine old casting. This fine medal 
commemorates the Institution of the Order of the Golden Fleece

Lot 267 9 0 0
Doria, Admiral Andrea, of Genoa, 1466-1550, by Lconi ; olrv. a k d r e a s . 

licRIA P. P ., bust to right; rev. galley to right, two examples ; 42 
and 41 mm.—one fine Lot 272 12 o o

Doria del Carreto, Marcantonio, c. 1536; olrv. m a r c v s a n t . d e . o k i a .
EX. FAM, &c., bust to left ; rev. p la in ,  size 47  m m . —a  v e ry  fine
casting Lot 274 8 7 6

Gamb . . . ., Bernardo, Private Secretary to Pope Innocent VIII, dated 
1485, unknown artist; ok', h e r . g a m k . i n n o c e n t i i . v i i i . c . s . a n . 
xxx. 1485, bust to right; rev. s a t i a h o r . c v . a p p a k v k r i t . ,  the 
Father and two Chcrubims emerging from a group of clouds, size 
61 mm.—a fine medal of excellent style Lot 278

Grimani, Domenico, Cardinal, 1493-1523, by Gambello (il Camelio); 
otrv. DOM IN IC\'S. CARDINALIS. GKIMANVS, bust to left ; rev. THEOI.O- 
GlA. PHILOSOPIUA, two female figures, one sealed, size 53 mm.— 
a fine old casting and rare Lot 280

Gritti, Andrea, Procurator of Venice, 1509, signed 4>f  (unknown artist); 
ofrv. ANDREAE. GR1TO. PROCVK. I). MAKC1, ♦ f , bust to left ; rev. 
OPT. Dll. p a t  RI A. M E R f ro  ; GRAT. civ., the procurator on horseback 
to right, a man standing in front of horse, city walls, &c., in back­
ground, size 66 mm.—a very fine casting Lot 281

de Hanna, Martin, of Venice, 1475-1553, by Leoni; ok-, martin vs. de. 
H a n n a , bust to right; rev. s p e s . MKA. in. d e o  ESP, female figure to 
right, size 70 mm.—a very fine specimen Lot 283

Jesualdi (?), Militias (?), circa 1470, by Lysippos ; olrv. M A A IX I  A X.
IE Z O Y A A A O Y X , bust to left; w . M E X P I. T O Y .
T E A O Y Z , male figure with raised right hand standing in front 
of a tree placed to right, size 41.J mm.—very fine Lot 284

Malatesta, Sigismondo l’andolfo, Lord of Rimini, dated 1446, by 
Matt. Pasti ; ok>. SIG1SMVNUVS PANDVl.FVS. MALATESTA. PAN. F, 
armoured bust to left; re?’, c a s t e i .l v m . s i s m v s d v m . a k i m i n e x s e .
m . c c c c . x l v i , the castle of Rimini, size 80 mm.—fine Lot 286

Malipieri, l’asquale, Doge of Venice, 1457-62, and his wife Giovanni 
Dandolo, attributed to Pietro da Kano ; ok>. p a s q v a u s .  m a r i p e t r v s . 
VENETVM. D. DVX, bust to left; rev. IXCI.ITK. IOAANNK. AI.MK. 
v r b i s . v e x e z i a r . d v c i s e , bust to left, size 93 mtn.—a fine sharp 
casting but possibly not contemporary Lot 289

des Perriers, Guillaume ; died 1497, by Candida ; ok', g v i i .i .e r m v s . d e . 
p e r e k i i s . a v d i t o r . r o t e , bust to right; rev. g l o r i a  d e o  p a t k i . 
e t . F lL.  e t . s p . s, shield of arms, size 58 mm.—very fine Lot 298 

Pope Julius II, 1503-13, by Gian. Cristof. Romano; obv. ivi.ivs. 11. 
l i g v r , & c. ,  bust to right; rev. Iv s t i t i a . p a c i s , ,Vc., Justice and 
Peace, altar between, size 47 mm. —fine casting in lead, evidently the 
artist’s proof copy Lot 305

Rossi, Pietro Maria, Lord of Bercelo, 1471, by Enzola ; olrv. p e t r v s . 
m a r i a , r v b e v s . h c e t t . c o . a c . t v r i | s . c i .]a r e . f o n k , bust to 
right ; rev. d e v s . NOBIS. ADIVTOR., Ike., the count, on horseback, 
armed and galloping to right, size 44 ram.—three of the letters of the 
obv, legend wanting Lot 311

-------- Bernardo, Bishop of Treviso, 1499-1517, by Francia ; ok'. BEK.
k v . co. b . e p s . t a r , &c., bust to right ; rev. OB. v i r t v t k s , Ike., 
female figure standing on car draw n by dragon and eagle, size 65 mm., 
von F'ab., fig. 69—exceedingly fine example Lot 312

Savoy, Margaret of IFrance, wife of Eman.-F'iliberto duke of Savoy, 
1559-1574, by Aless. Cesati(?); otrv. Ma r g a r i t a , f k a c . REG. f . ,  
Ike., bust to left; rev. n a t a . tovts. vektice, Pallas facing, size 
41 mm.—very fine Lot 313

GERMAN MEDAL.

Charles V, Emperor of Germany and his wife, Isabella ; .44 medal ; obv. 
IMP. c a e s . c a r o i .v s . v. a v g , laureate bust to right ; rev. d i v a . 
Is a b e l l a . CAKOl.L v. vx., bust facing—very fine Lot 362

Total of Sale, .£2,028 u.

S IL V E R .

Custers, pair, plain, 1755-65; and a circular salt-cellar, 1777, 8 ozs.
5 dwts. Christie, February 24th, 1904 per oz.

Cream ewer, George III, engraved, 1784, 2 ozs. 8 dwts. Debenham,
Siorr \  Sons, February loth, 1904 per oz.

Cream jug, plain helmet-shaped, with embossed beaded borders, 1778,
2 ozs. 13 dwts. Christie, February 24th, 1904 per oz.

Cream jug, plain, with scroll handle, 1733, 2 ozs. 12 dwts. Christie,
February 24th, 1904 per oz.

Cream jug, smalt plain, Newcastle, by Isaac Cookson, et'rea 1740, 3 ozs.
17 ilwts. Christie, February 24th, 1904 per oz.

Cup and cover, Queen Anne, chased, 1711, good marks, 35 ozs. 2 dwts.
Debenham, Siorr & Sons, February l6lh, 1904 per oz.

lltavy lioal, Charles II, plain, with fiat hinged cover, with two handles 
and spout, 1680, maker’s mark, T M linked, in plain shield, it ozs.
6 dwts. Christie, February 24th, 1904 per oz.

Inkstand, oblong, with gadrooned borders, on ball-and-elaw feel, with
three silver mounted cut-glass bottles, 1773, 8 ozs. 5 dwts. Christie, 
February 24th, 1904 per oz.

5' 'lincer, small, QueenLAnne, with specimen marks, 1713, 2 ozs. 6 dwts.
Debenham, Storr & Sons, F'eb. 16th, 1904 per oz.

M Queen Anne (part of mark erased), 2 ozs. 15 dwts. Debenham, 
Siorr & Sons, February 16th, 1904 per oz.

y. - anl-poL, oval, with reeded borders, 1802 ; and ladle, 6 ozs. 10 dwts.
Christie, February 24th, 1904 per oz.

Mv'.ard-pol, oval, George III, 3 ozs. 5 dwts. Debenham, Storr & Sons, 
February t6lh, 1904 per oz.

> . pair, glass lined, boat shape, George III, 3 ozs. 13 dwts. Deben-
ham, Storr & Sons, February 24th, 1904 per oz.

N.i'i cellars, set of six, George III, Etruscan pattern, 1793, 18 ozs. 16 dwts.
Debenham, Storr & Sons, February 16th, 1904 per oz.

N cellars, pair, George III, pierced and engraved with blue glass liners,
3 ozs. 3 dwts. Debenham, Storr & Sons, February 23rd, 1904

per oz.
S.. .a-lioat, embossed, George III, 3 ozs. 18 dwts. Debenham, Storr & 

Suns, February 24th, 1904 per oz.
ba'iccpan, small plain, 1734, I oz. i8dwts. Christie, February 24th, 1904

per oz.

£  s. <*■ 

1 3 o

1 3 o

1 8 o

1 10 o 

1 1 o

1 10 o

4 8 0

1 17 o 

6 5 0  

1 5 0 

1 8 0 

1 9 o

0 >5 6

0 1 9 0

1 2 o 

0 1 4 6  

1 1 1  o

Saucepan, small plain, 1717, 3 ozs. 8 dwts. Christie, February 24th, 1904
per oz.

Seal-top spoon, Charles 1, engraved with initials S B A, London hall­
mark, 1633, maker’s mark, a crescent enclosing a mullet. Christie, 
February 24th, 1904 all at

Sugar basins, two, pierced, George III, 12 ozs. 5 dwts. Debenham, 
Storr & Sons, February i6lh, 1904 per oz.

Sugar basket, boat-shaped, engraved, with reeded lzorders and handle 
1792, 7 ozs. 9 dwts. Christie, February 24th, 1904 per oz.

Sugar basket, George III, 6 ozs. 17 dwts. Debenham, Storr \  Sons, 
February nth, 1904 per oz.

Table-candlesticks, set, four, with fluted stems on round plinths, Sheffield, 
1788-91. Christie, F'cbruary 24th, 1904 all at

Table-candlesticks, four, Corinthian column, on square plinths embossed 
with rosettes and festoons, 1773. Christie, F'cbruary 24th, 1904

ail  a t

Tankard, George 1 (quart), 24 ozs. to dwts. Debenham, Storr N: Sons, 
February 25th, 1904 per oz.

Tankard, Q u e e n  Anne plain, with dome cover, scroll handle and spiral 
billet, the l>orders reeded, and on applied foot, by Alice Shune, 1710, 
28 ozs. 18 dwts. Christie, F ebruary 24th, 1904 per oz.

Tankard, George 1 plain, with dome cover, scroll handle and spiral billet, 
by J. Ward, 1717, 20 ozs. 8 dwts. Christie, February 24th, 1904

per oz.
Tankard and cover, Charles II, 16S4, with fine marks on lid and base, 

25 ozs. 13 dwts. Debenham, Storr & Sons, February t6lh, 1904
per oz.

Taper-sticks, pair, with hexagonal stems and nozzles, moulded with shells, 
1754, 11 ozs. 14 dwts. Christie, February 24th, 1904 per oz.

Tea caddies, set of three, in case. Knight, Frank & Rulley, February 
5th, 1904 all at

Tray or paten, Charles 1 small plain circular, with fiat border with threaded 
edge, 5 in. diameter, Norwich hall-mark (the seeded rose crowned), 
1632, date-letter I in shaped shield ; maker’s mark, a pelican in her 
piety. Christie, February 24th, 1904 all at

Trencher salt-cellars, pair, octagonal, with moulded borders, 173a, 3 ozs. 
6 dwts. Christie, February 24th, 1904 per oz.

£

30

10

27

17

25

14

18

40

12

18

28

7

40

£

18 

. 1 

1

o

22

3 i

o

1

1

J

1

44

26

3

s. J .  

o o
I

o o

10 o

5 0

10 o

14 o

15 o

o o

15 o

10 o  

10 o

10 o

10 0

£« tL

6 o

o  o

11 o 

o o

14 6 

o  o

o  o

15 6

10 o

2 O

5 O 

15 o  

o  o

o o 

o 0

The Lute. Part I. See TH E A PRIL CONNOISSEUR.
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REGISTER OF PROPERTY SA LES.

ABBREVIATIONS.

C.—Copyhold
F.—Freehold
L.—Leasehold
CGR.-—Copyhold Ground Rent 
FGR.—Freehold Ground Rent

IGR.—Improved Ground Rent HII.—Beer House
LGK.—Leasehold Ground Rent PH.—l'ublic House
ER.—Estimated Rent O.—Offices
GR.—Ground Rent P.—Possession
UT.—Unexpired Term

S.—Shops
QR.—Quarterly Rent 
VVR.—Weekly Rent 
YR.—Yearly Rent

Shares.—Fully l’aid unless otherwise stated.

SA LE S A T  T H E  M A R T, LONDON, U N LE SS O T H E R W IS E  S T A T E D .

R E S U L T S  O F  A U C T IO N  S A L E S .

ALLIANCE.—Policy for £ 1 ,0 0 0  and Profits £ 3 0 7 , life aged 59, Premium £ 3 0  3 J. 4 d...............................................
APOLL1NAR1S AND JOHANNIS.—50 £ 10  Ordinary Shares.........................  ..............
ATLAS-.—Policy for .£ 1,000  and Profits .£614, life aged 72, Premium ,£23 i6r. 8d, ...................... .
A U STERFIELD , &c., Yorks.— Portions of the “ Austcrfield Estate,” comprising Farms and Lands, area 

about 1390 acres ; also Houses, Cottages, &c., F (in numerous lots) ................................................

I5ALHAM.—30, Oldridge Road (S), F, YR £20 .........................
56, Bellamy Street, F, YR ,£28

BALHAM.— 45, Culverden Road, ut 72 years, GR £10, ER ,£60...
26, Cornford Grove, ut 70J years, GR ,£8, ER .£42

BARNES.—40, Castelnau, ut 77 years, GR ,£16, P ..............
BAR NS BURY,—86, Hemingford Road, ut 36 years, GR £7, YR £38

BAKNSBURY.—167, Hemingford Road, with Stabling, ut 38J years, GR £ 12 , P 
BARTON MILLS, Suffolk.—Main Street, Freehold Cottage, area half an acre, YR  £8
BATTERSEA.—38, Comyn Road, ut 80 years, GR £8 8r., YR ,£45 .........................
BATTERSEA.—5, 7 and 9, Currie Road, ut 70 years, GR ,£12 12s., WR ,£101 8r.

89, Harbut Road, ut 75 years, GR ,£6 1 5*., WR .£44 45. .....................................
126, Usk Road, ut 47J years, GR £ 2 ,  WR ,£23 8.r. ................................................
21 to 27 (odd), Savona Street, ut 31 years, GR ,£8, WR £ ic6  12s . ..............
5, Aegis Grove, ut 24A years, GR £ 3 ,  WR £ 2 0  16s...................................................
69, Wye Street, F, WR £ 3 3  ]6r...................................................................................

BATTERSEA.— Ingrave Street, IG Rents .£117 51., ut 46 years, GR nil ..............
BATTERSEA.—24, Millgrove Street, ut 69 years, GR ,£3, WR £ 2 8  1 2 s. ..............
BATTERSEA.—123, Speke Road, ut 6o£ years, GR £<3 lor, WR £ 2 7  6s.
BAWTRY, Yorks.—Station Road, the “ Station jnn,” area 2A acres .........................

BAWTRY, Yorks.—Portions of the “  Bawtry Hall Estate,” comprising Farms and Lands, area about
110 acres ; also Houses, Cottages, See., F (in nuiherous lots) .......................................................... .

Market Place, the “ Crown Hotel,” with Two Houses and Shops adjoining, area jf of an acre, F 
BECKENHAM.—55 to 65 (odd), Birkbeck Road, F, YR . £ 1 6 8 ......................................................................

BECKENHAM.—17, Clock House Road, ut 85 years, GR £ 3  10s., ER  £ 3 6 ................................................
27 and 29, Clock House Road, ut 8$| years, GR .£14, ER £68 ...........................................................

BEIRA RAILWAY.—360 Ordinary Shares...............................................
BEN EVANS Sc CO.—90 .£1 Ordinary Shares ... ... ... .............. ..............
BERMONDSEY.—Grange Road, FGR £ 6 , Reversion in 21 years
BERMONDSEY.—14, Willow Walk, ut 18J years, GR £ 4  13 s ., WR £36 8j ....................................................
BERMONDSEY.—57 and 59, Beatrice Road, ut 29.J years, GR £ 7 ,  WR £ 7 2  16s. ....................................

129, Fort Road, ut 35] years, GR £ 4  10s., WR £36 8j . ..............
it, Reverdy Road, ut 35A years, GR £4 ioj., WR £41 12s...........................................................................

BETHNAL GREEN.—278, Bethnal Green Road (S), F, YR £45 ...........................................................
BETHNAL GREEN.—112, Green Street (S), ut 15  ̂ years, GR £5 31., YR £40 ....................................

52 to 60 (even), Chisenhale Road, F, WR £200 4J. ... .........................  .........................
BLACKHEATH.—8, Vanbrugh Park Road, ut 53 years, GR £12 , P .............. ..............
BLACKHEATH.—8, 8a, 9, and 9a, Kelvin Terrace, ut 97 years, GR £ 13 , WR £93 12*.................................

Glenluce Road, FG Kents £22 is., Reversion in 95 years ......................... .........................
BLACKHEATH.—56, Humber Road, ut 91] years, GR £6 6s., ER  £40 ................................................
BOW.—6, Wellington Road, ut 194 years, GR £ 1 1 ,  YR £50 ......................................................................
BOW.—44, Eglington Road, F, WR £31 4 * ..........................

10 and 12, Chadd Street, F, WR £62 8s.............
BOW.—42, Alfred Street, ut 43 years, GR £4 4.S., QK £36... .........................  .........................
BRAIN WICK, Yorks.—A Rent-charge of £4 55-...................................................... .........................

BRITISH TEA TABLE.—20 £ 1  Shares ........................................................................................................
BR 1XTON.—-84, 86, ou, 96, 98, 102 and 104, Dalberg Road, ut 70 years, GR £46 js ., YR £255 ..............
BRIXTON.—55, Nursery Road, ut 70J years, GR £6, YR £ 3 0 ....................................  .........................
BKIXTON.—1 53 and 155, Acre Lane, ut 27I years, GR £10, YR £82 ...
BROCKLEY.—71. Brockley Road (S), ut 60 years, GR £5, YR £40 
BROMLEY, Kent.— Blyth Road, “ Sherstone,” F, P
BROMLEY, Kent.—26, 28, and 30, Pope Road, F, P .................................................................................

r •904-
480 Foster & Cranfield ... Mar. 3
321 London and Paris Exchange Feb. 24

1,200 Foster & Cranfield.............. Feb. 18

20,130 Farebrother, Ellis &  Co. (at Feb. 10
Doncaster)

4 > 0 Newbon, Edwards & Shep­ Feb. 18
3 9 0 hard
4 5 0 Nott, Cartwright & Etches... Feb. 24
360

1,100 Fosters’ (at 54, Pall Mall) ... Mar.
3io Newbon, Edwards Sc Shep­ Mar. 3

hard
500 Rutley, Son & Vine ... Feb. 23
108 J. Odell & Co......................... Mar. 3
450 Douglas Young & Co. Feb. to
7 5° Edwin Evans (at Battersea) Feb. n
395
160
395
63

295 
2,110 Foster & Cranfield.............. Feb. 17

180 F. Long & Son .............. Feb. 2(i
•95 C. C. & T. Moore .............. Mar. 3

1,300 Farebrother, Ellis & Co. (at Feb, 10
Doncaster)

13.500 Farebrother, Ellis & Co. (at Feb. ')
3.425
2,380

Doncaster)
A. Preece & Son (at Becken­ Mar, 3

ham)
3 5° A. M. Newcotnbe ... Feb.
620

54 London and Paris Exchange Feb. 24
95 London and Paris Exchange Feb. 24

3 5° Stimson & Sons Feb. 11
160 Stimson Sc Sons Feb. 25
jco Field & Sons.......................... Feb. 2*1
295
305
915 Baxter, Payne, & Lepper ... Feb. 24
130 H. J. Bliss Sc Sons ... Feb. ib

2,480
600 Dyer, Son & Hilton...

G. F. Norfolk & Co...............
Fell. 4

760 Feb. > * - $
545
4 5° Hards & Bradly .............. Mar. 3
250 C. C. & T. Moore .............. Mar. 3

IlS455 11. j. Bliss Sc Sons ... Feb.
560
400 C .C .& T . Moore ... Feb. -« * • >

77 F arebrother, Ellis & Co. (at Feb. 12
Doncaster)

37 London and Paris Exchange Feb. 24
2,39 0

285
Stimson & Sons Feb. 1 1
Stimson Sc Sons Mar.

685 J. Odell & Co......................... Mar. 5
380 Douglas Young & Co. Feb. 1 0

i*5 IQ Baxter, Payne & Lepper ... Feb 24
865 Baxter, Payne & Lepper (at Feb. 1 1

Bromley)
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BROMLEY-BY-BOW.—46 and 48, Byron Street, F, WR £57 4$.

IjRONDESBURY.—2, Christ Church Avenue, ut 69 years, GR £18 , YR £85 
III'SII ELL, WATKINS & CO.—72 ,£10 Ordinary Shares
CAMBERWELL.—17. Caspian Street, F, WR £36 8 s ................................
CAMBERWELL.—Waterloo Street, FGR £6 6s., Reversion in 6 8 4  years
CAMBERWELL.—17, Boyson Road, ut 46 years, GR £ 6  6s., P ..............
CAMBERWELL.—144, Coldharbour Lane, ut 60J years, GR £ 7 ,  ER £50 

6S, 70 and 70a, Wells Street (S), ut 23 years, GR £ 3 6 ,  YR £ 7 8  
CAMDEN TOWN.—95, Arlington Road, ut 33 years, GR £ 4 ,  YR £42 
CAMDEN TOWN.—205, Camden Road, ut 344 years, G R £ i2 , ER £90

£
590

790
810
400
165
350
450
3 5°
400
500

FINSBURY PARK.—13, Woodberry Down, ut 8 i 4 years, GR £ 2 ,  ER  £120  ... ....................................
FINSBURY PARK.—22, Portland Road, ut 55 years, GR £ 1 2  i2.r., YR £60 ... ...................................

88, Wilherforce Road, ut 63 years, GR £8, ER £50 ... ... ... ... ..............
FISLAKE, &c., Yorks.—“ The Fislake," “ Sykehouse” and “ Thorne” Estates, comprising Farms and 

Lands, area about 611 acres, F (in numerous lots) ......................................................................

FOREST GATE.—80, 82 and 84, Huddlestone Road, F, YR £92 ...........................................................

FOREST GATE.—41 to 53 (odd1, Dames Road, F, V'R £ 205 ..............  ..............
Fo r e s t  GATE.—169, Romford Road, F, ER £75 ..................................................................................
FL'l.IlAM.—Waterford Road, FG Rents £t8, Reversion in 55J years ...
FI I.HAM.—II2A, 114 to 126 (even), North End Road, F, WR £ 2 3 2  14*. ................................................

126, North End Road (S), F, YR £60 ... ... ... ......................................................................
130 to 136 (even), North End Road (S), C, YR £ 2 0 2 ..............  ... ... ... ... ..............
Lanfrey Place, Yard, Workshop, &c., F, P ... ..............  ..............  ..............
Lanfirey Place, Stabling and Coach-house, C, WR £ 2 8  12s. ... ..............  ....................................
1 to 23 (odd), Lanfrey Place, C, WR ,£254 i6r...............................................................................................
2 to 12 (even), Lanfrey Place, F, WR ,£153 8s. ... .................................................................................
3;, Lanfrey Place, C, WR £ 2 3  8r.....................................................................................................................

FULHAM.—62, Felden Street, ut 90 years, GR £ 7 ,  YR £ 5 2  16s. ....................................  ..............
GIBBS, MEW & CO.—too .£10 Ordinary Shares.............................................................................................
GoN/.ALEZ, BYASS & CO.—,£300 4 per cent. Debenture Stock ... ................................................
GOOCH’S STORES.— i o o £ i Ordinary Shares ... ... .........................  .........................

'4°  jo1 5 per cent. Preference Shares ..............  ..............  ...........................................................
GREAT BOULDER PRO PRIETARY GOLD M INES.—100 2s. Ordinary Shares .........................
GREAT HOUGHTON, Yorks.—“ The Great Houghton Estate,” comprising Farms and Lands, area 

278 acres, F (in 9 lots)...............................................................................................................................

"The Old Hall Inn ” and 11 f acres, F, YR ,£53.............................................................................................

Newbon, Edwards &  Shep­
hard

Baxter, Payne & Lepper ... 
Thomas, Peyer & Miles
Stimson & Sons ..............
Stimson & Sons
Stimson & Sons ..............
Stimson & Sons ..............

CAMDEN TOWN.—32 and 34, Torriano Avenue, YR £84, also IG Rents ,£55 17.1., ut 40 years,
GR £2 15J.................................................................................................................................................... 1,660

CANON BURY.—27, Alma Road, F, YR ,£40 ............................................................................................. 650

CANoNBURY.—8, Douglas Road, ut 42 years, GR nil, E R  .£65......................................................................
CAT FOR IX—Scrooby Street, FGR £22, Reversion in 83J years......................................................................
Cl IALK FARM.—Rear of 54and 60, Crogsland Road, Yard and Stable, ut zi'years, GR £15 , WR £32 iow.
CHELSEA.—First Street, FG Rents £49 tor., Reversion in 40 years ... ~ ...............................................

Ilasker Street, FG Rents £80, Reversion in 40 y e a r s .........................
Milner Street, FG Rents £22, Reversion in 40 y e a r s .................................................................................
Milner Street, FGR £7, Reversion in 27 y e a r s .........................
Ovington Street, FG Rents £36, Reversion in 27 years ... ... ... ....................................
Ovington Street, Peppercorn GR, Reversion in 41 years ..............
Ilasker Street, &c., FGR £4 5.r., Reversion in 47 years ... ... ... .............. ...
Milner Street, “ The Australian” P.-H., Peppercorn GR, Reversion in 41 y e a r s ....................................
Milner Street, Peppercorn GR, Reversion in 41 years ... ..............  ... ..............
Green Street, Peppercorn GR Rent, Reversion in 40 years ......................................................................

CHISWICK.- -445, High Road (S), ut 46 years, GR £10, YR £55 ...........................................................
CLAPHAM.—53, Fentiman Road, ut 24] years, GR £7  10s., ER £ 4 8 ..........................................................
CLAPHAM.—76, North Street, ut 66] years, GR £5  i2r. 6d., ER £ 3 6 ...........................................................
CLAPHAM.—Triangle Place, FG Rents £21, Reversion in 43 years ....................................
CLAPTON.—74, Nightingale Road, F, YR £50 .............. ......................................................................

CLAPTON.—43, Upper Clapton Road, ut 58 years, GR £to, P ... ... ... .............. ............ .
47, Downs Road, F, P ... ..............  ... ... ... ... ... .............. ............ .

CLAPTON.—188, Lower Clapton Road, ut 79 years, GR £7 ior., ER £60 ... .............. ............ .
CLERKENWELL.—11 and 12, Tysoe Street, YR £50 ; also IGR £6, ut i i | years, GR £ t ioj.................
CORLEY, Warwick.—“ The Corsey Estate,” area 445a. ir. I7p., F (in lots) ....................... ........................

The “ Saracen’s Head” Inn, and 8a. 2r. 1 3p., F .................................................................................
CUVEXT GARDEN.—Garrick Street, FGR £25, Reversion in 39 years ... ..............
CRICKLEWOOD.—21, Prospect Road, ut 75 years, G R £ 5 , WR £28 I2J. ... .............. ..............
CROUCH END.—Moiety of 68 and 68a, Park Road ; also the “  Maynard Arms” P.-H., ut 50] years, GR

£16, YR £200, subject to Annuities of £40, lives aged 66 and 64 ...............................................
CROUCH END.-—20, Barrington Road, ut 70 years, GR £8, ER £45 ...
CROl’ CH END. —106, Crouch Hill, ut 64] years, GR, &c., £ tt  tor., ER £70 .............. ..............
DALSTON.—52, Parkholme Road, ut 32 years, GR £2 ior., YR £32 ..............  .............. ..............

23, Lavender Grove, ut 39 years, GR £4, ER £36 .................................................................................
DALSTON.—8, Mayfield Road, ut 54 years, GR £7 ior., YR £39 ..........................................................
BE BEAUVOIR TOWN. —108, De Beauvoir Road, ut i6| ye<ys, GR £5, YR £ 3 6 ....................................

27, Southgate Road, ut 14 J years, C.R £2, ER  £34 .................................................................................
64. Southgate Road, ut 68] years, GR £ 13 , YR £ 4 2 .................................................................................

DULWICH.—95 to 101 (odd), St. Dunstan’s Road, ut 86] years, GR £ 12 , WR £88 8.r.
DULWICH.—239, Upland Road and Stabling, F, ER  £6o ......................................................................
DULWICH.—3, Hillsboro’ Road, ut 60 years, GR £7 10s., YR £44 ... ... .............. ..............
DULWICH.—285, Croxted Road, ut 93] years, GR £8 tor., ER £52 tor.......................................................
EALING.—8, St. Leonard’s Road, ut 83 years, GR £10 , P
EALING.—Windmill Lane, a Freehold Building Estate, area 5 a c r e s ...........................................................
EAST HAM.—11, 13, 4f, 63, 71, 73, 75 and 77, Compton Avenue, F, WR £223 i2r.......................... .

43. 53 and 57, Barking Road (S), F, YR £ 1 5 $ ............................................................................................
KDGWARE ROAD.—No. 127, also 1, Burwood Place, Beneficial Lease for i64  years, YR £ 1 5 0 ..............
EDMONTON.—68 to 74 (even), Balham Road, ut 944 years, GR £18, WR £93 12s. ... ..............

27 to 37 (odd), Millfield Road, ut 7 1 4 years, GR £18 , ER  £ 117  ..............
ENFIELD WASH.—Alma Road, &c., FG Rents £225, Reversion in 50 years .............. ..............

Inkerman Terrace, FG Rents £ 13  2s. 6rf'., Reversion in 50 years ...........................................................
Alma Road, FG Rents £42 2s., Reversion in 50 years ... ... ... .............. ..............

FERRY FRYSTON, &c., Yorks.—Portions of the “  Fryston Park” and “  Pontefract” Estates, comprising 
Farms and Lands, area about 1,597 acres, F (in numerous lots)

Rutley, Son & Vine ... 
Newbon, Edwards & 

hard
Shep-

1904. 
Feb. 18

Feb. 24 
Feb. 15 
Feb. 11 
F eb. 1 1 
Feb. 25 
Mar. 3

Feb. 23 
Mar. 3

590
495

3°
1,605
2,720

75°
305

b385
35°
405
820
600
300
470
250
343
550
830

760 
1,550  

660 
295 

2 1,620
>,55°
1,020

180

1,230
395
450
290
330
365
245
225
420
710
880
510
530
755

3,000
2,040
1,845

275
320
380

5,°25
309

1,031

' 3,39b

1,700
530
445

11,225

1,010

2,310
950
520

4 ,38o
1,210

2,545
170
225

2,695
1,815

260

Percival Hodson ..............  Mar.
Newbon, Edwards & Shep- Feb. 

hard
Reynolds & E aso n ..............  Feb.
Stimson & Sons ..............  Feb.
Rutley, Son & Vine... ... Feb. 
Rogers, Chapman & Thomas Feb.

4
18

-a 
11
23
1 6

Stimson & Sons Feb. 25
Stimson & Sons .............. Feb. 11
Edwin Evans (at Battersea) Feb. 11
Douglas Young & Co. Feb. 10
Newbon, Edwards &  Shep- Mar. 3

hard
Frank Jolly & Co. ... Mar. *>

J. & W. Johnson & Co. ..." Mar. I
Rogers, Chapman & Thomas Feb. l6
W. Fowler, Pemberton & Co. Feb. 2 ?

(at Birmingham)
G. Trollope & Sons.............. Feb. 18
A. M. Newcombe .............. Feb. 16

Stimson & Sons .............. Feb. 11
Fredk. Warman .............. Feb. 22
Fred Varley & Son ... Feb. 18
H. Donaldson & Son Mar. •y

J. Odell & Co......................... Mar. >
R. Tidey & Son .............. Feb. 24

Hards & Bradly Mar. 3
Stimson & Sons Mar. 3
W. Martin & Co. Keb. 26
John Bott & Sons .............. Feb.
Wheeler & Son .............. Feb. I I
W. A, Blakeinore ... Feb. 12
Thomas Sharp .............. Feb. I t

Morleys’ ......................... Keb. 24
Alfred Richards Feb. 23

Mark Gilbert......................... Mar. 2

Farebrother, Ellis & Co. fat Feb. 12
Doncaster)

Varley & Lock in g .............. Feb. 25
Fred Varley & S o n .............. Feb. 18

Farebrother, Ellis & Co. (at Feb. ■ 1
Doncaster)

Newbon, Edwards & Shep- Feb. ■ 8
hard

Fraser & Heigh .............. Feb. 23
Wm. Clarkson .............. Mar. 4
Nightingale, Phillips & Page Feb. 8
G. A. Wilkinson & Son Feb. 10

455 Bellamy & Co. (at Putney)... Feb. 24
1,700 Thomas, Peyer & Miles Feb. •5

297 Thomas, Peyer & Miles Feb. 15
43
68

London and Paris Exchange Feb. 24

130 London and Paris Exchange Feb. 24

8,555 Farebrother, Ellis & Co. (at 
Sheffield)

Feb. 16

3.500
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GREENW ICH.—72, Woolwich Road (S), ut 90 years, GR £7 14.V. 6tf., YR £60 ....................................
G U N N EKSH l'RY.—Marlborough Road, “ Nynnza," ut 73 years, GR £9 10s., ER £52 .........................
HACKNEY.—lilackstonc Road, EG Rents ,£30, Reversion in 43  ̂ years ................................................
HACKNEY.—Southborough Road, IG Rems £20 5-t., ut 38] years, GR £ 4  ................................................
HACKNEY.—143, Victoria Park Road, area one-third of an acre, ut 36 years, GR £12 , P .........................
HACKNEY.—110, King Edward Road, ut 35] years, GR £7 tor., YR £45 ...............................................
HACKNEY WICK.— 50, 52 and 54, White Post Lane, ut 56 years, GR £8, WR £81 t8.t.............................
HAMMKRSM ITIL—292 to 306 (even), King Street (S), area 27,000 ft., F, YR £ 4 7 ' Iaf..............................

66 and 67, llrook Green, area oa. 2r. iQp., K, YR £120  ........................
HAMPSTEAD.—Sa, Heath Street and ta to ja, Perrtns’s Court (Shops and Flats), ut 62J years, GR £50,

YR ^228 ...................................................................................................................................................
HAMPSTEAD.—7S, 80 and 82, South Hill Park, F, YR. £195 .........................  ••• ........................
HAMPSTEAD ROAD.—2;, Edward Street, ut 17k years, GR £ 9 , YR £ 5 0 ................................................

24, Robert Street, ut 17A years, GR £ \  io.r., YR £52 to.r...........................................................................
35, Robert Street, ut 17I years, GR £18 , YR £'48 .................................................................................

IIANIMN-HAND. — Policy for £ 2 ,0 0 0  and Profits, life aged 50, reduced Premium £19  3-r. 4d. ..............
HANOVER SQUARE.—18, George Street (S), area 1,536 ft., F, YR £260 ................................................
HARMON DSWORTH, Middx.—Heathrow, Freehold Fruit Plantation, 9a. 3r. 4p., YR £40 ..............

I1ARRINGAY.— to, Woollaston Road, ut 83 years, GR £ 7 ,  ER £42 ..........................................................
IIARRINGAY.—22, Wightman Road (S), ut 83* years, GR £12, YR £80 ...............................................

HASTINGS, Sussex.—36, Wellington Square, F, YR £55 ......................................................................
HATCH, M ANSFIELD & CO.—32 £ ;  “ A ” Preference Shares ...........................................................
HEMSWEI.L, Lines.—Freehold House and ta. ir. 2tp..................

Three Freehold Closes, Sa. or. 7p............................................................
HILLINGDON, Middx.—Villier Street, “ The Canteen” B.-H., F, YR £36 ................................................

2 to 13, Villier Street, F, YR £\(>2 ..........................................................
Colham Green, 13 Freehold Cottages, WR ,£149 to.r.................
Pole Hill, Three Freehold Building Plots ............................................................................................

HOLLOWAY.—3, 'I’urle Road, ut 47 years, GR £ 13  i8.r. 4d., ER £ 6 0 ..........................................................
1 lOl.l.OWAY.—106, Carleton Road, ut 51^ years, GR £10, ER £75 ...........................................................

31, Beacon Hill, ut 38] years, GR £8 8s., ER £65 .................................... ....................................
HOLLOWAY.—360, Camden Road, ut 38} years, G|< £ 12  io.f„ YR £65 

_ HOLLOWAY.—60, Kingsdown Road, ut 54 years, GR £5 5-r., WR £39

HOLLOWAY.—140 and 142, St. James’ Road (S), F, YR £84 ...........................................................
44, 48 and 50, Victoria Road, F. YR £96.......................................................................................................
37 and 39, Victoria Road, F, YR £58 .........................

HOLLOWAY.—99, let and 103, Marlborough Road, ut 63J years, GR £18 tS.v., YR £96 8.r.
HOLLOWAY. — it, ITilldrop Crescent, tit 443 years, GR £8, YR £ 6 0 ............ . ....................................
HORNSEY.—220, Wightman Road, F, YK £34 ............................................................................................

HORNSEY.— 81, Duckett Road, ut 89.} years, GR:£6 ioj., ER £40 ...............................................
3. Waldegrave Road, ut 75] years, GR £6, YR £ 3 0 ................................................................................

H oXToN .—60 and 61, Napier Street, ut 30 years, GR £28, Y R £68

IIOXTON.—159 to 165 'odd), St. John’s Road (S), ut 28 years, GR £71 to.r., YR £180 ..............
HYDE PARK.—147, Gloucester Terrace, ut 38! years, GR £18, P ...........................................................
ILFORI), Essex.—Colenso Road, Seven Plots of Building Land, F .........................  ..............

Durban Road, Two Plots of Building Land, F ...
Aldborough Road, Corner Plot of Building Land, F ...

ISLINGTON. 25, Alfred Street, ut 22.J years, GR £5, YR £ 3 6 ......................................................................

ISLINGTON.—11, Prebend Street and 94, Windsor Street (S), C., YR £54 t-f. .............. ..............
ISLINGTON.— Rear of 147 to 152, Upper Street, Freehold Building Land, area 7,000 ft., P.........................
JO H AN N ESBU RG!!.—£200 Municipal Stock ... ... ......................................................................
KAY’S ATLAS BREW ERY.—40 £ 10  5 per cent. Preference Shares ... ..............  ..............
KKXN 1XCTON.'—22, White Hart Street, held subject to two lives, GR £2, WR £33 i6j . .........................
KENNINCTON.—52, Hanover Gardens, ut 41 years, GR £6, WR £41 I2J-. ... ... ..............
KENSINGTON.—112, North End Road (S), 1 to 4, Ebenezer Cottages,and Land adjoining,area 13,000 ft.,

F, YR £166 taw ............ . .............................................................................. ........................
KENSINGTON.—39 and 41, North End Road (S), C, YR £ 115 ...

43 and 43, North End Road, C, YR £95 .... ... ........................................................... ... ...
4 to 16 (even), Portland Street, C, YK £235 155.

KENSINGTON.—8, Bolingbrokc Road, ut 82 years, GR £ 12 , YR £50.............. ....................................

KENSINGTON.—4, Cluny Mews, ut 71A years, GR £8, YR £45
KEN TISH TOWN.—91, Harmood Street, C, WR £46 i6.«. ......................................................................
KILBL'RN.— 54, Priory Park Road, F, PH< £40 ............................................................................................
KING’S CROSS.—53, Liverpool Street (part of “ Holt’s Hotel ”), F, YR £90 ... ....................................

34 and 35, Liverpool Street, F, E R £ to o ....................... . ......................................................................
KING’S CROSS.—98 and too, Southampton Street, YR £72, also IGR £7 5.0, ut 2oi years, GR £ 17  tot.

KINGSLAND.—41, Ware Street (Mission Hall, &c.), ut 29 years, GR £6, YR £47 ...
LAMBETH.—17 to 27 (odd), Stangatc Street, ut 39] years, GR nil, YR £ 2 2 2  14̂ .

Stangate Street, IGR £21, ut 38 years, GR £15, with Reversion .........................
56, Oakley Street. F, WR £46 t6.r. .....................................................................

LA SCE 1.LES, TICKN ER & CO. 30 £5 6 per cent. Preference Shares ..............
30 £5 Ordinary Shares

LEE.—to and 12, St. Mildred’s Road, ut 82 years, GR £28, YR £145 .........................
LEIGHTON BUZZARD, Beds.—“ The Heath Farm,” 65a. 2r. 24?., F, YR £75

LEWISHAM.—23, Sandrock Road, ut 82 years, GR £6 6.r., ER  £36 ..............
LEWISHAM.—9, Carlton Road, ut 69 years, GR £8, P ...
LEYTON.—131, Capworth Street, ut 69J years, GR £5, WR £26 ..............
LEYTON.— 11 to 19 (odd), Grove Green Road, v.t 73 years, GR £24 to.r., YR £ 125  
LINSLADE, Bucks.—Southcotl Road, a Freehold Building Estate, 2a. 3r. I9p.

LLANTWIT MAJOR, Glamorgan.—“ The White Lion ” Brewery and Hotel, with Cattle Yard and Mart
in rear, F, P ........................................................................................................................................

MARYLEBONE.— 17, Paradise Street, ut 48 years, GR £9, WR £102 14J. .............. ... ..............
2, 3, 4 and 5, Wesley Street, ut 19 years, GR £10, YR £202 14J, ... ... ... ...

1904
650 G. F. Norfolk & Co. Feb. 23
490 Cooper & Goulding.............. Feb. -l)
820 Thurgood & Martin... Feb. to
250 Stimson & Sons .............. Feb. 11

1,000 C. C. & T. Moore .............. Feb. 2$
340 Frank Jolly & Co. .............. Mar 1
505 Burley & Brackenbury Mar. 3

10,000 
3. >50

Debenham, Tewson & Co.... Mar.

1,050 Middleton & Cracknell Feb. 18
2,830 Debenham, Tewson & Co,... Feb if.

3 'o
475
9 rf

Pe>cival Hodson .............. Mai 4

“ 53
615 Foster & Cranfield.............. Feb. 18

11,100 Thurgood & Martin... Feb. to
720 Robert Newman (at Ux­

bridge)
Feb. II

400 Frank Winterton .............. Feb. 24
1,030 Newbon, Edwards & Shep­

hard
Mar 3

875 Douglas Young & Co. Feb. 24
160 Thomas, Peyer &  Miles Feb. '5
421
507

Hy. Spencer & Sons (at 
Gainsborough)

Feb. •»

925 Norman & Son (at Uxbridge) Feb. 4
1.475
1,400

450 Fredk. Warman Feb.
750
630

Allan Booth......................... Feb. |8

540 Percival Hodson .............. Mar. 4

275 Newbon, Edwards & Shep­
hard

Feb.

1,205
i , i 55

685

Newbon, Edwards & Shep­
hard

Feb. l8

925 C. C. & T. Moore .............. Mar. 3
500 Debenham, Tewson & Co.... Mar. 1
500 Newbon, Edwards & Shep­

hard
Feb. -5

410 Duncan & Kimpton.............. Feb.
275
285 Newbon, Edwards & Shep­

hard
Feb. 18

400 Fredk. Warman .............. Feb. -3
1,310 Mullett, Booker & Co. Feb. 10

406
112
80

H. W. Smith (at Ilford) ... Mar. 3

250 Newbon, Edwards & Shep­
hard

Mar. 3

540 Reynolds & E aso n .............. Feb. -3
500 Fredk. Warman Feb. -j
186 London & Paris Exchange... Feb. 21

380 Thomas, Peyer & Miles Feb.
45 G. A. Wilkinson & Son Feb. IQ

225 H. J. Bliss & S o n s .............. Feb.

2,850 G. A. Wilkinson & Son Feb. iO
' , 9 7 0
1,870
2,190

G. A. Wilkinson & Son Feb. 10

550 Edwin Evans (at Batter­
sea)

Feb. 1 !

450 Chesterton & S o n s.............. Feb. 1 1
420 Browett & Taylor .............. Feb. 2('
605 T. W. Cattell & Co............... Mar. 2

1,600
1,720

Joseph Stowcr Feb. 25

405 Newbon, Edwards & Shep­
hard

Feb. 18

295 Fred. Varlcy & Son... Feb. l8
1,890

90
450

Stimson & Sons Feb. II

165
233

Thomas, Peyer & Miles Feb. »5

' , ' 3 5 Arthur Barton Feb.
2,100 Driver, Jonas & Co., with 

Cumberland and Hopkins 
(at Leighton Buzzard)

Feb 9

400 E. Simpson ... .............. Mar 1
S5o Dyer, Son & Hilton.............. Feb. •• •»
160 Frank Jolly & Co. ... Mar -s
895 C. C. & T. Moore .............. Mar. >
700 Driver, Jonas & Co. (with 

Cumberland and Hopkins 
at Leighton Buzzard)

Feb

2,500 Thomas, Peyer & Miles Feb ' y

585 Hy. Holmes & Co................. Mar 4

t.ICO
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Mil ■ END.—5 t o  io,' Urantridgc Street, ut 32 years, GR .£25 4J., WR £162 i o j . 
■ nd 2, Cordova Road, ut 44 years, GR £8, WR £57 4.,-.

rm’s

MU.
Ml!
M<

NA
\ . \
\.\
M

0 13, Louisa Street ; 1 to 4, Beaumont Street, and King’s
VR £627 6s...................................................................

to 24, Louisa Street, ut 31 years, GR £20, WR £343 45.
1 to 289 (odd), Mile End Road (S), ut 38J years, GR £9, Y 
mcroft Road, IGR £4 i o j ., ut 54 years, GR £ 1
END.—S3, Nicholas Street, F, WR £28 12J. ................................................
END.—39, 41 and 92, St. Ann’s Road (Factory Premises, &c.), ut 51 j  years, GR nil, YR £102 

XAM BE, Lancs.—“ The Morecambe Tower Estate” and Pleasure Grounds, area 9,432 yds., F

’ard, ut 10$ years, GR, &c., £55,

£26

Nl.

•DNAL EXPLO SIVES.—£250 F'irst Mortgage Debentures ... ..............
• iNAL PROVIDENT.—Policy for ,£4,000 and Profits, life aged 61, Premium .£124
oNAL PROVIDENT.—Policy for ,£500 and Profits, life aged 71 ..............
I’ ll, Glamorgan.—73 to 76, Montpelier Terrace, F, YR ,£58 i6j . .........................
' and 38, Briton Ferry Road, F, YR £29 14J. 3 .̂ ... ... ... ..............
i'i, 15riton Ferry Road (“ Hong Kong Stores”), ut 48! years, GR £ 3  15J., YR ,£40
and 8, Lombard Street, F, YR £19  4J....................................... ..............
ombard Street, Freehold Stable and Warehouse, also Clay Pit and Plot of Land, F, YR £ 1

-  - • -  - - - • - s, GR £2 u. 1 y . ,BOND STREET. —11, Conduit Street (S), area 2,335 ft., Corporation Lease,
YR £520 .....................................................................................................................................................

NL >V BOND STREET.—No. 61 (S), area 2,750 ft., Corporation Lease, GR £5 4J. 6d., Fine £36 ioj. 8d.
NT.-A’CASTLE EMLYN, South Wales.—“ Sycamore House,” ut 26 years, GR £7 ioj., ER £ 2 3 ..............
XI a' CROSS.—4, Render Grove, ut 20J years, GR £4, WR £32 ioj. ...
NLWLANDS (West Griqualand).—Diamond Mines 6,017 £ 1  Shares ... .........................  ..............
N< 'KW1C11.—27, 29 and 37, Oxford Street, F, YR £39 .*........................................................ .

\6. Pitt Street (Factory), F, YR £40 ... ............................................................................................
2, Grcyfriars, F, YR £ 13

NORWICH UNION.—Policy for £1,000 and Profits £325, life aged 66, Premium £34 4J. 2d. ..............
NORWOOD.—6 and 8, Belvedere Road (S), ut 48] years, GR £16, YR £ 9 0 ...............................................

12 and 14, Belvedere Road, ut 4 7 ? years, GR £ 12  ioj., YR £90 ...........................................................
NORWOOD.--95, Birchanger Road, F, P .............. ... .............. ...............................................

Martha Terrace, FGR £5, Reversion in 96 years ... ... ... ...............................................
XoTTING HILL.—1, 3 and 5, Latimer Road, F, WR £81 i8j . ... ...............................................

7 and 9, Latimer Road (S), F, WR £59 i6.f.
OLD KENT ROAD.—No. 519, F, YR £ 3 4 .......................................................................................................
oLD KEN T ROAD.—43, Ormsidc Street, ut 7 years, GR £5  4J., YR £60 ...............................................

102, Ormside Street (S), ut 65 years, GR £4, WR £26 ......................................................................
OLD KEN T ROAD.—21 and 23, Arthur Street, ut 15J years, GR £3 ioj., WR £57 4J...............................
PADDINGTON.—6, Dudley Place, ut 34 years, GR £3, YR £40 ..........................................................
PALMER’S GREEN.—1, 2, 3 and 4, Barrowell Green Villas, F, ER £175 ... ... ... ..............
PALMER’S GREEN.—Palmerston Crescent, a Block of Freehold Building Land ............ . ..............
PATENT VICTORIA STOKE.—105 £5 S h ares ............................................................................................
PKCKHAM.— 57 and 59, Elm Grove, and 66 to 72 (even), Victoria Road, ut 78 years, GR £ 14  for next

22A years, and £40 thereafter..................................................................................................................
PKCKHAM,—60 and 62, Lyndhurst Road, F, YR £90 ... ... ..................................... ..............

45 and 47, Denman Road, F, YR £68 .......................................................................................................
PKCKHAM.—14, Blake’s Road, ut 53  ̂years, GR £5, WR £ 3 1 4J...................................................................

1, Hornby Road, ut 53A years, GR £5, WR £28 ..........................................................................................
31, Grenard Road, ut 6of years, GR £5 ioj., WR £32 ioj...............................................................

PKCKHAM.—12, 14, 16 and 18, Copeland Road, ut 53 years, GR £20, WR £143 ... ... ..............
PKCKHAM.—Moncriefif Street, IG Rents £65, ut 69 years, GR nil

Moncrieff Street, IGR £42 1 is., ut 69 years, GR £ 1  ... / ......................................................................
Cicely Road, &c., IGR £ 18  ioj. ut 69 years, GR nil ... ..............  ... .............. ..............
Cicel) Road, IGR £39, ut 72 years, GR £21 ............................................. ..............................................
Clayton Road, IGR £ 3 6 ,  ut 72 years, GR £21 .. .................................................................................

PKCKHAM.—8 and io, Nutbrook Street, ut 71 years, GR £10, WR £70 4r.............................. ..............
PKCKHAM.—Hollydale Road, FG Kents £81, Reversion in 69 y e a rs ....................................

(Queen’s Road, FGR £21, Reversion in 5] years ... ... .............. ....................................
PEKIN SYNDICATE.—200 £ 1  Shansi Shares .............. ..............  ... .. ... ..............
PKNISTONE, Yorks.—“ Bull House Hall ” and Colliery, surface area 149a. ir. iop., K ... ...

“ Bull House Mill and Farm," 45a. 3r. 29p., F ... ... .............. ... ....................................
“ Bullace Grange Farm,” 33a, or. I9p., F ... ... ... ... ... ...............................................
Freehold Land, with Cottage, &c., 13a. 2r. 2op................  ... ... ... ... ... ..............
“ A Shaw Farm,” 232 acres, F ... .......................................................................................................

PIMLICO.—6, Vauxhatl Bridge Road, ut 23  ̂ years, GR £13 , YR £ 5 5 ......................... .........................
PKL'DENTIAL.—Policy for £ 3 0 0  and Profits £272 17J., Premium £7 8s. ... ... 4
SFX.—Policy for £1,001 13J. 8d., Premium £45 2J. 6d. ...............................................  U f a I  70
M.OTTISH WIDOWS’.—Policy for £1,000 and Profits £314 4J., Premium £54 4»'. 2d. f *  ̂ '
LEGAL & GENERAL.—Policy for £1,100, Premium £43 5J. 9/7. ... ... ... J
Pl'TNEY.—8 and 10, Carmalt Gardens, ut 8oi years, GR £22 ioj., FIR £102...
PI TXEY.— 78, West Hill, ut 84 years, GR £5, ER £65 ..............
KWO MINES.— 40 5J. Ordinary Shares ... ... ... ... ... ... ... ... ..............
Kl.GENT’S PARK.—35, Munster Square, and 26, Little Albany Street, ut iSj years, GR £9 9J., YR £56

KITiENT’S PARK,—73, Regent’s Park Road (S), F, YR £ 3 6 ......................................................................
KL VERSION to One-seventh Share of Railway Stocks, &c., estimated value £3,500 ; life aged 50... 
k VERSION to One-sixteenth of a Trust Fund, comprising Mortgages, &c., estimated value £11,429 ;

life aged 69 ..................................... ................................................................... ........................
KICHMONJ).—Lion Gate Gardens, IG Rents £68 5J., ut 78A years, GR £4 ...............................................
k* I HERII1TH E.—48 and 50, Cathay Street, a!so“ Amhurst Cottage,” F, WR £65...
L MNEV, Monmouth.—“ Newton Farm,” 37a. 3r. i9p., F', YR £84 .........................  .........................

S . GEORGE’S EAST.—74, 75 and 76, St. George Street (S), with Yards and Workshops, part F reehold
and part ut 44 years, GR £25, ER £286 ...........................................................................................

S JAMES’.—22, Ryder Street (“ St. James’ Palace Chambers”), ut 54̂  years, GR £ 1,12 1, VR £4,092 ... 
MARX" CRAY, Kent.—High Street, “ Cranbronk House,” and “  Kent House,” YR £57 4*., also a Plot

of Land, total area J  of an acre, F ............................................. .
L LOSBY, Notts.—Impropriate Tithes of £95 ............................................................................................

M'.ER, EVANS & C O . - - 5 o o £ i Ordinary Shares .................................................................................
EFFIELD, Yorks.—Cambridge Street, a Corner Building Site, area 346 yards, F....................................
Trippct Lane, a F'reehold Building Plot, area 200 yards .........................  ..............
-PHERD’S BUSH.—Blomfield Pavement, &c. (The Klomfield Estate), FG Rents £398, including 
-evcral Peppercorn Ground Kents, Reversions in 26, 61, 71 and 81 years (in one lot) 

ic.PUKRD’S BUSH.—17 to 25 (odd), Tunis Road, ut 76 years, GR £27 ioj., YR £ 1 4 1 .........................

£ 1904.
960 C. C. & 'I', Moore ... Mar. 3
400

1,520
2 .5 7 0
2,730

65
355 C. C. & T. Moore ... Feb. 25
9 5o C. C. & T. Moore Mar. 3

9,500 Hopper & Sons (at More­
cambe)

Feb. 24

228 London and Paris Exchange F'cb. 24
1,540 F'oster & Cranfield ... F'eb. 18

490 F'ield & Sons........................... Fch. 29
1,255

650
J. M. Leeder & Son (at 

Neath)
Feb. 24

625
440
250

14,000 G. A. Wilkinson & Son F'eb. 1
20,250 May & Rowden Feb. 16

320 J. Daniel Jones & Son Mar. 4
150 Stitnson & Sons Mar. 3
265 F'oster & Cranfield ... F'eb. 16
568
A/\n

Spelmans’ (at Norwich) F'eb. 29

188
650 Foster & Cranfield ... Feb. 18
505 Mansell & Rowe Feb. 17
530
465 C. Gerrett & Co. Feb. 26
130
755 G. A. Wilkinson & Son Feb. fO
560
700 Stimson & Sons Feb. 1 j
100 Stimson & Sons Mar.
180
200 Stimson & Sons Feb. 25
300 F. Long & Son Feb. 29

1,620 Debcnham, Tewson & Co. ... 
Pcrcival Hodson

Mar.
405 Mar. 4

1,091 J. A. & W. l harp ............... F'eb. 25

1,360 Joseph Stower F'eb. 2 5
1,070 Stimson & Sons Feb. 25
1,090

170 Stimson & Sons F'eb. 25
150
265
810 W. Martin & Co. Feb. 26

1,310 Debenham, Tewson & Co.... Feb. 16
830
380
3 4 0
280
585 Hards & Bradly Mar. 3

2,120
820

Humphreys, Skitt and Hum­
phreys

Feb. 25

7 i London and Paris Exchange F’eb. 24
5,50°
1,820

F'arebrother, Ellis & Co. (at 
Sheffield)

Feb. 16

2,150
700

2,000
410 Nott, Cartwright & litchcs... F'eb. 24

1,865 Furbers’ ........................... Mar. •y

8ao Neville & Crosse ............... F'eb. 23
640 Betlamy & Co. (at Putney)... Feb. 24
352 London and Paris lvxchange Feb. 24
405 Newbon, Edwards & Shep­

hard
F'eb. 18

700 Joseph Stower F'eb. 25
190 Foster & Cranfield............... Feb. 18

35o F'oster & Cranfield ... Mar. 3
1,305 T. W. Cattell & Co................ Mar. ■y

520 Stimson & Sons Mar 3
2,365 Stephenson & Alexander (at 

Cardiff)
Feb. 13

2,250 Izard & Izard F'eb. 8
13,000 Foster & Cranfield ... F'eb. 17

650 David J. Chattell Feb. 22
910 F'arebrother, Ellis & Co. (at 

1 >oncaster)
F'eb. y

5o London and Paris Exchange F'eb. 24
1,450

39o
Nicholson, Greaves & Co. 

(at Sheffield)
F'eb. 23

1 1,400 J. C. Platt ........................... F'eb. 25
925 C. C. & T. Moore ... ... Mar. 3
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SH IRLEY, Surrey.—Spring Park Koad, a Block of Freehold Building Lan d ..............
Shirley Church Road. Four Plots of Freehold Building Land ...............................................
Wickham Koad, “ Shirley Rose Nurseries,” F, YR £36 ... ... ... ..............
Wickham Road, “ The Crown Inn,” F, YR £70... ... ..............
Wickham Koad, Freehold Outage and Garden, QR £ i  5 ......................... ... ..............
Wickham Road, a Piece of Garden Ground, F ... ... ...............................................
Shirley Road, l our Freehold Building Plots ... ... .............. ..............

SIPSON, Middx.— I larlington Road, “  J lollycroft ” and 2j acres, F, YK £ 7 0 ..............
Darlington Koad, Freehold Fruit Plantation, 7a. or. sp., YR £75 ................................................
Chittcrficld Gate, “  Scroogeall ” Fruit Plantation, 2a. 2r. 36p., F, YR £ 3 0 ....................................
Chitterlicld Gate, Market Garden and Fruit Land, 4a. 2r. i6p., F, YR £25....................................

SIPSON, Middx.—“ The Sipson Home Farm,” also Workshops. Corn Stores, &c., area 2a. 31. 3p., F 
SNARESBROOK, New Wanstead.—“  Woodland Cottage” and A an acre, C, YR £70 
SN 1TTKRBY, Lines. Freehold Farm Buildings and 28a. 3r. i9p. .............. .........................

SOUTHEND, Essex.—13 to 18, Elizabeth Road, ut 77A years, GK £12 , WR £124 i6.r.
SOUTH KENSING TON.—8, Bolton Gardens, ut 57J years, GR nil, YR ,£200 ..............
SOUTH LAMKETH.--219, South Lambeth Road, ut 61J years, GR ,£12, ER £ 6 5 ..............
SOUTHWARK.—29, 30 and 31, Emerson Street, F, WR ,£109 4-f. .....................................
SOUTHWARK.—2, Rose Alley (Warehouse), F, YR .£35...........................................................
SOUTHWARK.— 1 and 8, Bath Terrace, F, YR ,£101 8j .... ....................................
STAMFORD IIII.L.— loand 12, Daleview Road, ut 55 years, GR ,£11, YR £60
STAMFORD HILL.—228, Seaford Road, ut 78 years, GR .£3 roj,, WR ,£18 4.V. ..............
ST AM FORD H ILL.—Nos. 70, 72, 74 and 76 (S), ut 84 years, GR ,£80, YK .£360

3, 5 and 7, Iiergholt Road, ul 8i years, GR £22 tor,, YR £135 .............. ..............
37 10 59 ("dd), 63 and 65, Cranwich Road, ut 86 vears, GR £98, YR £616 (in lots)
8 and 18, Cranwich Road, ut 81 years, GR £15 , YR £71 ....................................

STAR OMNIBUS.—30 £5 ;A per cent. Preference Shares ..............
STEPN EY.—80, 82, 84, 8b and<86A, Whitehorse Street (S), with Yard and Stabling, YR £132, 

£16, ut 6), years, GR £32 to.f.
STEPN EY.— 13, Perriwinklc Street, C, WR £22 2.v. ... .............. ... ..............
STOKE NEWINGTON.—5, I.ancell Street, ut 70A years, GR £6 6s., YR £35

STRATFORD.—98, too, 102 and 104, Maryland Square, ut 84 years, GR £2, YR £104 
STRATFORD.—66 and 68, Major Road (S), F, WR £59 16.J...........................................

SU N .—Policy for .£2,000 and Profits, life aged 68 ..........................................................
SURBITON.—4, Brighton Road (SJ, F, YR £35 ....................................
TAPTON, Derby.—"ThcTapton Estate," 31 acres, K (in 5 lots) ...

TKD D 1NGTON.— it, Cambridge Road, ut 965 years, GR £6, ER £42

TEDDI NGTON.—Waldcgrave Koad, 3 Plots of Land, F .„  

THOKALBY, Yorks.—A Rent-charge of £50 i2r. 7W.

T 1MBEKLAND, l.incs. “ The Timberland Estate,” comprising Farms, Lands, &c., area 800a.
(in lots ... ... ... .............. ... ......................... ..............

T h e  “ Houghton A rm s”  Inn, and 50a. ir, iop,, F , Y R | £ 6 5  5.T.
TOT TEN 11 AM.—59, Vicarage Road, F, WR £31 4.1-...................................................................
TOTTEN HAM.--103 and 103, Winchelsea Road, F, WR £67 12s. ....................................

26, Steele Road, F, WP £33 i6.t................................................................................................
Chesnut Road, “ The Stoneleigh Works,” F, P .....................................................................
36, Springfield Road, ut 76A years, GR £4, P ... ...............................................
70, Stamford Road, ut 61 years, GR £4 iav., WR £28 J2.v. ... ..............

TOTTENHAM COURT ROAD. -No. 16 (Shop and Factory), F, YR £ 2 2 5 .........................
TUNBRIDGE WELLS, Rent, 19, Broadwater Down, area i A acres, ut 55 years, GR £28, P
TWICKENHAM.—21 and 23, Orleans Road, F, WR £33 i6 .r ................................................
TWICKEN HAM.—Strawberry Hill Road, “  Bromley Villa ” and “  Lancaster Villa,” C, Y R ‘£6o

2r. 3 6p., F

UNION FI RE.—One £100 Share (£12  paid; ... ....................................
UPPER EAST SM ITU FIELD.—No. 19 (S), ER £41 i2.r...............................................................................
UXBRIDGE, Middx.—10 to 14, Bennett’s Yard, F, WR £61 2s . ........................................................ .

1, 2 and 3, Crown and Sceptre Yard, F, WR £23 8.f.............................  ..............  ............. .
Bridge Koad, a Freehold Building Plot ...

WALWORTH.— Larcom Street, FG Rents £28, Reversion in 59 years................................... . ..............
WALWORTH.—45 and 47, Morccambc Street, F, YR £42 2.r. ...

15 to 30, Thornton Street, ut 9.J years, GR £40, WR £416 .........................  ... .........................
WANDSWOR TH.—32 and 34, Atheldene Road, ut 93 years, GR £ n ,  WR £67 I2x.....................................
WANDSWORTH. 47 to 75 (odd), and 79, Trenthain Street; and 35, Lonsdale Terrace, ut 96J years,

GR £89 5-f., WR £530 8.r. (in one Lot) ............................................................................................
5, Hugon Road, ut 75 years, GR £4, WR £28 I2.t........................................................................................
9 and 11, Chatto Koad, ut 80 years, GR £ 12 , WR £76 14.1-..........................................................................

WANDSW* »R TIL—36, 38, 40 and 42, High Street (S), area about 9,300ft., F, YR £137  16s. ..............
WANDSWORTI |.—2, High Street, and 1, 3, 5 and 7, North Street (including Smithy and Stabling), area

15,200ft., F, YR £178 8.v. ..................................................................................................................
WARING & GII.LOW.—£500 First Mortgage Debentures ....................................  .........................
WEMMKK GOLD MINING.—20 £ 1  Ordinary S h a r e s ................................................................................
WESTBOUKNE PARK.—Aldridge Road Villas, 1G Rents £81, ut 52A years, GR nil ... ..............
W ESTCl.IFF-t >N-SEA, Essex.- Sea View Estate, Mam Road, a Freehold House and Shop, YR £30 ...

WEST KENSINGTON.—36 to 42 (even), Yereker Road, ut 78A years, GR £50, YR £255 ...
39, Edith Road, ut 71.1, years, GK £ i ,  P .............. ..........................................................
56, Edith Road, ut 71J years, GR £ 12 , YR £65 ......................................................................
106 and 108, Baron’s Court Road, ut 78A years, GR £20, YR £90 ... .........................
26, ‘Talgarth Road, ut 72A years. GR £ro, YK £55 ..........................................................

WES TMINSTER.—31, 32 and 33, Medway Street, F, WR £98 i6r..........................................
W ESTMINSTER.—30, Marsham Street (S), area 1,600ft., F, YR £ 4 8 ....................................
WEST WICKHAM, Kent.—Orosvcnor Koad, FG Rents £60, Reversion in 77 years...
WES T WITTON, Yorks.—Rent-charges of £32 4.C 7Artf............... .........................

WHITECHAPEL.—7; and 77, Old Montague Street ; 1, la (the “ Three Crowns” P.-H.): 3 to 25, Dunk 
Street : 50 to 58 (even), Chicksand Street, and 34 to 48 (even), Great Garden Street, ut 15A years,
GR £230, YK £919 12.v. ...................................................................................................... "

WH ITECHA PEI,. — Old Montague Street, FG Rents £98, Reversion in 86 years ................................... .
WHITECHAPEL. —21, <it. Prescott Street, and 19, Chambers Street, area nearly 2,000ft., F, ER  £120  ...
W ILLESDEN.—87, Mayo Road, ut 70 years, GK £5, WR £26 ......................................................................
WIMBLEDON.- Homs Park Road, Four Plots of Building Land, F................................................................

£ 1904
270 Blake & Carpenter.............. Feb. 24

1,355
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2,950
260
170

1,560
1,200 Robert Newman (at Ux­ Feb. II
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705 Alfred Richards (at Totten­ Feb. 23
335 ham)

1,700
255 .
•45

4 300 Douglas Young & Co Feb. 24
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270 A. J. Sheffield .............. Feb. •9
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620 Cooper & Goulding.............. Feb. 29
525 Stimson & Sons .............. Mar. 3
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400 Douglas Young & Co. Feb. 10

3,255 Edwin Evans (at Battersea) Feb. n
240
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2,925 Fraser & Heigh .............. Feb.

4,500 Farebrother, Ellis & Co. ... Feb. 25
4 9 8 London and Paris Exchange Feb. -4
198 London and Paris Exchange Feb. -4

1,620 Thurgood & Martin.............. Feb. it)
400 Willson & Phillips (at South- Feb. 6

end)
2,000 Farebrother, Ellis & Co. ... Feb.
1,000

500
80s
420

•>4 5° G. A. Wilkinson & Son Feb. *01,500 Brodie, TimDS & Co. Feb. ■»"(j
1,400 Baxter, Payne & Lepper ... Feb.

/
■o

520 Farebrother, Ellis & Co. (at Feb. 12
Doncaster)

3.750 C. C. & T. Moore .............. Mar. 3
2,275 A. J. Sheffield Feb 19
2,190 Browett & Taylor .............. Keh. 26

•45 C. C. & T. Moore .............. Mar. 3
450 Ogden, Sons & Olley Mar. 4
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NOTES.
"Iii. following autograph letters were sold by Mr. Dowell, Edinburgh, on 
M • h 14th Chalmers, Dr. Thos., four letters from, £ 3  >r. ; Longfellow, 
II. W., letter dated August 13th, 1836, £ 2  3.r. ; Scott, Sir W., letter to 
J '.ibson, Esq., jun., W.S. dated 9th July, 1825, £4 4*. ; another, d ited 
M/mtsford, 28th July, 1825, £ 2  15r. ; holograph letter of Q u een  Victoria to 
1 ■' i:itess of Errol, Sept. 6th, 1847, £ 7  io.r. ; Wellington, Duke of, letter 
<l.it d April 6th, 1820, £ $  15c. ; and a letter from J. C.. Whittier, £ 2  6.r.

*  *  *

\ i Christie’s, on March 9th, a splendid copy of Sibthorp’s famous 
lll 'ira Graca,” in to vols., containing 1,000 coloured plates, half bound in 
if re n morocco extra, made the large sum of £129.

* # *
. . i .o n u  3 pp. autograph letter from Horace Walpole to Thomas Asliion, 

dat' d Rome, May 14th, 1740. N.S., bearing a signed postscript of 24 lines in 
the autograph of Gray the l’oet, a holograph letter from Gray to Ashton, 
together with two others from Richard West and the reply thereto, realised 
£11 at Hodgson's on March 9th.

Hook catalogues have been received from Mr. D. W. Edwards, Hull ; 
W. F. Clay, Edinburgh ; Francis Edwards, High Street, Marylebone ; 
W. M. Murphy, Liverpool ; and Parsons &  Sons, lirompton Road.

* * *
A skt  of five panels of old Brussels tapestry, with frame pattern borders, 

comprising : -Oblong panel, with subject of a Triumph of Mars, Mars in a 
chariot drawn by lions, to the wheels of which arc bound captives, above 
fly the figures of Fame and Victory, 13 ft. high, 16 ft. 6 in. long ; an oblong 
panel, with Diana and attendant Nymphs seated on a hillside, with distant 
landscape, and Nymphs trumpeting in the foreground, 13 ft. high, 15 ft. 6 in. 
long; an upright panel, with Vulcan forging the Fulmen of Jupiter, 13ft. 
high, 8 ft. 3 in. wide ; an upright panel, with Apollo playing to the muses, 
13ft. high, 10 ft. wide; an upright panel, with Neptune and Amphitrite, 
13 ft. high, 10 ft. 6 in. wide ; realised £4,515 at Christie’s, on March 18th.

* *  *
A KINF-; old Chippendale wardrobe, in mahogany, in choice preservation, 

realised £50 at a sale held by Messrs. 15ro.wn & Rose, Liverpool, on 
March 28th. The body is of pedestal form, with fluted side pilasters and 
panelled doors. The cornice has a dental moulding, and fret-carved frieze, 
surmounted by a winged scroll pediment centred with a carved rococo 
ornament. In the lower part are three drawers with brass drop handles, 
the upper part containing sliding trays.

*  * *
T he following arc the most important prices for silver realised at 

Messrs. Debcnham & Storr’s rooms during March:—George HI silver 
milk-jug, 3 ozs. 17 dwts., I2.r.  6d. per oz. ; circular George III waiter, 
pierced and beaded border, it ozs 19 dwts., 1764, 14.V. per oz.; six antique 
engraved silver tea-spoons, 2 o/.s. 10 dwts., l i t .  per oz. ; George III silver 
cream ewer, 4 ozs. 15 dwts., i6.r. 91/. per oz.; George 111 silver cream jug, 
4 ozs. 17 dwts., 23.V. per oz. ; George 111 silver hot*water jug, n  ozs. 3 dwts., 
i c j . 6 (t. per oz. ; six George HI tea spoons, 3  ozs. 1 dwt., i i j . per oz. ; 
Sheffield plated inkstand, £ 3  io.r. ; George III silver cream ewer, 
2 ozs. 12 dwts., 20.r. per oz.

*  *  *

Co rrectio n . —T he sale by Messrs. Masters & Moon, reported in 
our last Number, was held in Weston-super-Mare, and not in Bristol, 
as stated.

* * #
A KF.W fine specimens of Oriental and Continental porcelain appeared at 

the sale of the stock of the Messrs. Van Baerle, the well-known Glasgow 
art dealers, held by Messrs. M'Tear & Co. A pair of beautiful Viennese 
vases, in forms of birds of Paradise, hand-painted and enamelled on silver, 
made £ 15  each ; a blue and white Hawthorn jar and cover, 17 in. high, 
went tor £22 ; and a similar jar, smaller, without cover, made £ 10  ior.

*  *  *

AT Messrs. Robinson & Fisher’s sale, on March loth and nth, the 
principal lots included the following An old English marble garden seat, 
with shaped back, carved mask in centre, scroll arm 3 on scroll supports, 
7 ft. long, 36 gs. ; a pair of old stone eagles, life size, removed from the 
terrace piers of old Hertford Castle, £74 ; a sundial, 20 in. circular, “ from 
the grounds of the old house once occupied by the author, Daniel Defoe,” 
on marble pedestal, with fluted and reeded column, inscribed with five 
Latin mottoes, £ 3 9 ; a Louis .\\T marble and bronze clock, with ormolu 
group of Venus being awakened by Cupid, by Tliiirv, Paris, £94 ; a 17 in. 
rare old English pottery dish, the centre with large bird and three small 
ditto, the borders with diaper work and name, “  Ralph Simpson,” 38 gs. ; a 
Chippendale mahogany side table, 82 in., with carved Gothic frieze, on 
cluster column supports, 130 gs. ; a pair of fine Oriental china, t«si\
inale and female figures, holding vases enamelled in rich colours, 28 in. 
high, Kien Lung period, 500 gs. ; a miniature portrait of Charles I, in gold- 
embroidered striped jacket, lace collar, and blue neck-band, wiili enamelled 
pendant, signed C.R. with crown and J.H., by John Hoskins, 95 g s.; a 
Louis XIV parquctcric commode, 58 in. high, of unusually bold design, with 
massive boldly-chased metal mounts, by J. P. Lathonille, signed on the 
back, 200 gs. ; and a Louis XV rnarqueieric writing table, with finely chased 
metal mounts of cxquisiie design, bold mouldings, with mask heads, oak 
leaves, festoon and other decorations at ends, 72 in. high, by Dubois, M.E., 
signed underneath, 245 gs.

*  *  *

At the sale of the collection of prints formed by the late Sir Peter Edlin, 
held at Sotheby’s on March loth, an extensive collection o f  about 3,250 
engravings and etchings, formed for the purpose of illustrating Hrvan’s 
Dictionary, including specimens of the works o f  nearly all the most 
celebrated engravers from the earliest period to about the year 1850, all 
neatly inlaid to a uniform size of 12x10,  only realised the comparatively 
small sum of £34 to.c.

Silver Lustre (with nine illustrations). See TH E M AY CONNOISSEUR.
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The Collection of Pictures in the Hermitage Palace at St. Petersburg (with five illustrations)
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S O T H E B Y ,  W I L K I N S O N  & H O D G E ,  
March 3rd, 1904, and four following days.

The Library of the late Sir Thomas Dawson 
Brodie, Bart., of Idvies, N.B.

Anlerson (John). Historical Memoirs o f the 1 louse o f I tainilton ; front., 
crimson mor. super ex ., by Clarke and Bedford, fine copy, 4(0. 
1'ilinli. [privately printed], 1825 Lot 15

Arioso (I.ud.). Roland Furieux, traduction par M. d 'U ssieu x ; 
-)i> plates, 4 vo ls., old French red mor. (1 Jerome). 4U1. Paris, cliez 
la aiel, \7 ]$ Lot 24

Bacon | l.ord). Advancement o f L earn in g ; 2nd ed ., red mor. g . , g, e, 
Sni. 4to. 1629 Lot 30

Bewick (Thos.). W orks; imp. paper, 5 vo ls., crimson mor. ex.
(Tuovey). Imp. Svo. Newcastle, 180 5-20  Lot 66

Blome (Rich.). T h e Gentleman’s Recreations; 1st ed., 100 engravings, 
crimson mor. ex. Fob 1686 Lot 8 j

Boccaccii (John). Decameron ; is l ed. o f first English translation, both 
pans, 2 vols. in 1, mor, super ex ., by F . Bedford. Sra. fob

£  s. if.

6 5 0

t o 15 o 

5 12  6 

1 8 1 0  o 

*3 5 0

laggard for M. I^ownes, 1625 20 Lot 92 29 o o
Boileau-Despreaux (Nic.). (E u v rc s ; fine paper, plates, 5 vols., old 

I-Mich red mor, (Derome). Svo, Paris, D avid el Durand, 1747
Lot 99

7 vols., hf. blue mor. g ., t. e. g.
L o t 126

Brunet (J. C h ,). Manuel du L i bra ire 
Roy. Svo. Paris, 18 6 0 -5 -8  

Burton (J. II.). History of Scotland ; 7 vols., cf. ex ., m. e. Svo.
Blackwood, 186 7-70  Lot 152

Carr (Sir lolm). Caledonian Sk etch es; u  plates, ex. illustrated with 
12 : ports, and view s, purple mor. e x ., g. e. by H ering. 410. 
Mnilu-ws A Leigh , 1809 Lot 190

C&tesby (Mark). N alu rd  H istory o f Carolina, A c . ;  220 col. plates.
2 vols., russ. super ex ., y . r. Imp. fol. B. W hite, 177 1 Lot 196 

Chad'S II . The Entertainment o f Charles I I ,  a  narrative o f  his 
Majesties Coronation, by John Ogilby ; plates, blue mor. super ex. 
by I . Bedford. Fob T . Roycroft, 16 -2  Lot 235

Chaucer (Geoff,). Canterbury T ales (front.), with the Romaunt o f the 
Rose, Trnilus and Creseide, and the minor Poem s, with L ife  ; 8 vo ls., 
brown mor. e x ., g. e. Svo. W. Pickering, 18 30 -4 6  Lot 240

Collier (I. Payne). Illustrations o f English L iteratu re ; [red and blue 
'erics containing 48 pieces], 5 vols., red and blue mor. ex. Sm . 4to. 
Privately printed, 1863 -6 Lot 274

Coluntna(Fr. de). Hypnerotomachia Poliphili ; edilio prima, woodcuts, 
the Rriaptis unmulilated (7 ex. cuts from the 2nd (?) ed. inserted), 
crushed red nn r. Sm. fol. Venet. in aedibus Aldi Manutii, 1499

Lot 280
Coryat (Thos.). C ru d ities; 1st ed., crushed red mor. e x ., by K.

Bedford. Sm. 410. Printed by W. S . ,  r6 1 1  Lot 307
Cotgrave (John). English Treasury of Wit ; crushed crimson mor. 

'tipcr ex., g. e ., by R. de Covcrly. Cr. Svo. I L  M oseley, 1655 /
Lot 309

Cries of Ixindon. The Cryes o f the C ity of London, by P. Tem pest ; 
74 plates, orig. impressions, 3 ex. inserted, old cf. g. Sm . folio. 
II. ( Ivcrlon, 17 3 1  Lot 326

Cru'kshank (George). Greenwich Hospital, by R. 11. B arker; 12  cob 
plates by G . C ., m tiled cf. e x ., wrapper bound at end. 4(0. Ja s . 
Robins & C o., 1826 Lot 33 1

Dance of Death. S ix ty  Designs in red, by a Dutch artist ; the actual 
drawings measuring generally 34 in. hy 3 in., mounted on thick 
paper and Ijpund in old red mor. g ., enclosed in mor. case. Sm . 4I0. 
S.i-c xcii-xviii Lot 353

Defoe (lb). Robinson Crusoe, with the Earthcr Adventures, and the 
Serious Reflections; orig. eds., 3 vols., blue mor. ex ., g, e. Svo. 
\V. Taylor, 17 19 - 2 0  Lot 36 1

Dickens (C.). Christm as B o o k s; orig. eds., col. and other illus. by 
l. -erli, 5 vo ls., crimson mor. e x ., by Riviere. C r. Svo. 184 3-4 8

Lot 3S4
Doran (Dr.). “  Their M ajesties’ Servan ts’ ’ ; 2nd ed ., inlaid in thick

lto. paper, and ex. illustrated with 250 ports., A c ., 3  vols., half yellow  
mor. ex., 1. e. g . 4to. Allen & C o., 1 865 Lot 400

Durst (Cl. Jo s .). I.es Baisers ; premiere edit ion, plates, red mor. super 
■ v ,  uncut, by R iviere, in imitation o f C lovis E ve , large copy 
" i'I in. hy 6 in.), in open mor. case. Imp. Svo. 1770  Lot 401

(Ch Jos.). l ables N’o uvelles; 1st ed ., fronts, and numerous 
wgnettes, 2 vols. in 1 , yellow m or., by Riviere. Svo. 1773

Lot 402
Drummond (Jas.). Scottish Market C rosses; special ed. on large 

piper, with 0 plates (only 50 copies printed), the author’s own copy, 
with additional illus., thick boarded blue mor. 4I0. Edinb., printed 

y Neill A C o ., 186 1 Lot 4 1 1
Froissart Illuminations from the Eroissart M S. ; hy IL  N. Humphreys, 

;z  cliromo*., 2 vo ls., red mor. e x ., g. e. Sm , 4(0. W. Sm ith, [845
Lot 498

H. iR.) The Royal Pastim e of Cock-Eighting ; front., calf ex., g. c ., by 
I . Bedford. Sm . Svo, D, Brown, 1709 Lot 552

Holland (II. |. Hermologia A nglica ; 67 ports, by C . I'ass, red mor. ex.
'in . fob Arnheinii, 1620 Lot 604

Homerus. I.’ llia d e ; large paper, front, and 24 plates, some II. dis- 
■ loured, 4 vols., old French red mor. 4tn. Paris, Didot, 1786

fx>t 617
Hope (Sir W.)|. T h e  Fencing-M aster’ s A d v ic e ; old cf. Sm . 8vo.

I tlinl)., J .  Reid, 1692 Lot 621
—  - (Sir W .). The Complrat Fencing M a ste r ; 3rd ed., plates, cf. 

s m. Svo. W. T aylor, 17 10  Lot 622
Horatius. O p tra ; 1st or “ Post Est ”  cd., plates, 2 vo ls., old Knglish 

" d innr. Imp. Svo. Jo . Pine, 1753 Lot 623

9 0 0

7  5 °  

5 2 6

6 2 6

7 to o

18 to o 

7 0 0  

9 9 0

8 1 0 0

1 6 0 0

7 10 o

9 2 6

6 5 0

1010 o 

176 o o 

6 1 5  o 

14 5 o

26 o o 

8 15 °

5 5 0

S to o 

4 2 6  

1 8 0 0

S 15 o 

5 0 0

3 5 0 

5 7 f>

H o u h rak en  and Vortue. Heads o f Illustrious Persons ; orig. ed., 2 vols. 
in 1 ,  108 ports., old russ. g ., g. e. Fob J .  and P. Knapton, 
17 4 7 -5 2  but 628

50 copies printed, both series, 2 vols., 
Sill. 410. “ ...... ’ '  "

H u t h ( IL ) .  Fugitive Tracts ;
crushed crimson mor. c x ., hy F. Bedford, 
private circulation, 1S75 

Ja m e so n  (M rs.). Sacred am 
mor. ex ., g. c. by Riviere.

Printed for 
Lot 637

Legendary Art ; illus., 6 vols., crimson 
S(). 8vo. Longmans, 1870-72 Lot 654 

K a y  (John). Portraits o f Scottish C elebrities; 335 etchings, orig. issue, 
with the orig. letterpress, 2 vols., hf. mor. 410. [Ed inb., 17S4, Ac. ]

Lot 670

K il l ig r e w  ( T .). Comedies and T raged ies; 1st ed., port, by faithornc, 
blue mor. ex, Sm. fol. II. Ilerringm an, 1664 Lot 679

Knox (John). The Appellation of John Knoxc ; orig. cd ., red mor. cx ., 
g. e. l2mo. Printed at Geneva, 1558 Lot 6 S j

|--------- ( |.). Book o f Common Order] T h e C L  Psnlmes of David
(K n o x ’s Scottish Prayer-Book); musical notes to the Psalms, blue 
mor., g. Svo. Mitldelburgh, R . Schildcrs, 1594 Lot 6S4

L a c r o ix  (P . et h erd .', Moyen Age cl la Renaissance (L e ) ; Sere, 
chromos and woodcuts, 5 vols., straight-grained red mor. 410. 
Paris, 1848 -5 1 Lot 904

L a m b  (C h as.). Blank Verse, by Charles Lloyd and Charles L a m b ;
1st ed ., blue m or., uncut. S111, Svo. J .  and A . Arch, 1798 Lot 703 

[ L e  V a y e r  de Boutigny]. Tarsis et Z .d ie ; fronts, and vignet'es, fine 
paper, bluish tint, 3 vo ls., old French red mor. (Derome). Roy. Svo. 
Paris, Musier, 1774 Lot 727

L e v e r  (Chas.). Arthur O ’ L e a ry ; illustrated hy G . C ., with port., 1st 
ed., 3 vols., brown mor. super ex., by A . Grieve. Svo. I L  Colburn, 
1S44 Lot 729

L o n g u s . Daphnis ct Chloe; ; from, and 28 plates, genuine tst ed. 
(issued before Les Petits Pieds plate was engraved),crushed rid  m or., 
by Riviere. Sm. Svo. s. b , 17 18  Lot 755

---------  Daphnis ct C h lo e ; front, and 29 plates, is l ed. (including Les
Petits Pieds), old french red m or., by Siniier. Sm . Svo. s. h , 17 18

Lot 756
---------  Daphnide el Chine, lib. IV  (cura J .  S . Bernard); 20 plates,

(only 125 copies printed), old French red mor. (Derome). M11. 410. 
Lu l. Par. in Graliani Curiosorum, 1754 Lot 75S

[L u m isd e n  (A ndr.)]. “ A  Short Account o f  the Battles o f Prest<.n, 
Falkirk and Cullcdon, by a Gentleman who was in these A ctions”  ; 
Autograph M S. (62 p p .), inlaid, with A .L . of the Countess o f 
A lbany, wife of the Young Pretender, dated 1809 and t S t i ,  each 
1 p. 4 10 ., with address to Signor Ignazio Carchervlli, hf. russ. 4I0.

Lot 766
L y n d s a y  o f the Mount (S ir I) ., Lyon King o f Armcs). Facsim ile o f an 

Ancient Manuscript ; 1st cd ., 133  plates, too copies printed, brown 
mor. c x ., g. e ., by A. G rieve. Sm . fol. 1542. Fdinb., W . and D. 
L a in g ( i8 2 2 )  Lot 769

M a c c h ia v e lli (Nic). (E u v rc s ; 6 vols., old French red mor. (Demme).
Cr. Svo. a la Ila ie , 174 3  Lot 775

M e U re  ti/ins Campbell (John). A View o f the C ity o f G la sg o w ; port, 
and 2 folding views by Sam . Taylor, russ. ex ., m. e. Post Svo. 
G lasgow , Jas . Duncan, 1736  Lot 804

M artin et. A Series o f 90 Engravings illustrating L e  Theatre Francais, 
by Theresc Martinet, Ac. ; brown mor. super c x ., by Riviere. 4to. 
I’aris, cliez Martinet, s. d. Lot S29

M au le  of K elly  (lio n . Harry). Registrum de Panmnre ; ports., A c., 
150 copies printed, 2 vols., blue mor. super ex., by (b rack . 4t< 1. 
Edinb., 1874 Lot 849

M a x w e l l  (W. II.). History of the Irish Rebellion in 1798, with 
Memoirs o f the Lninn and Emmett’s Insurrection in 18 0 3 ; orig. ed., 
ports, and illus. by George Cruikshank, crushed red mor. ex ., inside 
dentellcs, g. e. Svo. Baily Bros., 1845 Lot 851

M ilton  (John). Poems Upon Several O ccasion s: i-t com phle
ed., wants port., bright cf. ex., g. c ., by F. Bedford. Cr. Svo. 
T . Dring, 1673 Lot N62

--------- (John). Eikonnklastes; tst ed, M. Simmons, 1649 — Eikbn Fpiste ;
front., 1649 -Kikon .Medline, plate, T . Paine, for G. Whittington, 
16 4 9 ; 3 pieces, in 1 voh, panelled cf, g ., g. e. Sm. 4(0. Lot 866 

M o rr is  (R ev. F, ().). 11 i story of British B ird s; orig. ed., 3^7 col. plates,
6 vols., hf. mor. g ., t. e. g. Imp. Svo, ( Iroomhridge, 1851 57

Lot 900
N ich o ls  (John). Progresses and Public Processions, A c ., o f Oucen

Elizabeth and K . Jam es I ; ports, and plates, 7 vols., red mor. ex., 
g. e ., hy Mackenzie. 410. Nichols, 18 23-28  I.01 922

N isb e t (A lex.). A System o f H era ld ry ; 2nd cd ., engraved coats o f 
arms, A c ., 2 vols., cf. Fob Edinb., A . Law rie, 1804 Lot 927 

O vidlus. Les Metamorphoses d ’O vid c; plates and vignettes, 4 vols., 
old French cf. g ., g. c. 4to. Paris, chez Hailly, 176 7-70  Lot 956 

P a in te r  (W m .). The Palace o f Pleasure; too copies printed, 2 vols., 
crushed red mor. ex. 410. R . Triphook, A c ., 18 13  Lot 961

P ,is  (M . de). Contes Xnuvvaux ; grand papier d ’ Hollancle, plates, 1 Id 
French red mor. (Derome). Svo. s. 1. (Cazin), 1781 I 01 0 97

P o rtra its  a la Plume d.-s Femmes et Danscurs de la Cour de Louis X IV  : 
M ' .  on vellum (30 II.) consisting of 12 ealigraphic ports., with songs, 
A c., old French red mor. g ., g. e. 4(0. S;ec xvii Lot 102S

P ra y e r . The Book o f Common Prayer, for the use of the Church of 
Scotland, Archbishop Laud's Scottish Prayer, with the Psalm s; (the 
latter wants title), black letter, old English blue mor. Sm . fob Edinb., 
R. Voting, 1637 (Prose I’salmes dated 1636) Lot 1032

P re sc o tt  (W. 11.). W orks; library ed., ports., i t  vols., cf. e x ., m. e.
Svo. 1848-67 Lot 1035

R e g n a rd  ( J . F . ). (Euvrcs Completes ; nouvclle edition, port, and plates.
6 vols., old French red mor. ex ., hy Courtcval (with ticket), (l'.arl o f 
C lare’s copy). 8vn. Paris, Impr. de Crapclcl cliez Lcfcvre, tS io

Lot 1072
R o b ertso n  (Geo.). Ayrshire Fam ilies; line paper, map, pedigrees, 

arms and cuts, 3 vols., blue mor. ex ., g. c ., presentation copy from 
the author to the Marpuis o f Anglesey. Cr. Svo. Irvine, Cunning­
ham Press, 18 23-5  L °t  H 05
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Rogers (Sam.). liiily, ami 1'iwns; illas. by Turner and Stothard, 
1st ed. (plate of Tomli in “  Italy ’’ transposed', 2 vols., blue mor. ex., 
g. e. Svo. Cadell, 1S30-4 Lot 1114

Ruskin (John). Modern I’ainters; illus., 1st ed. (vol. 1 3rd ed.), 5 vols., 
blue mor. ex., y. e. Imp. 8vo. Smith, Elder & Co., 1846-60

Lot 1) 29
-------(John). Seven Lamps of Architecture; isl ed., illus., orig. cl.,

uncut. Imp. Svo. lb., 1849 Lot 1130
Sandford (Kr.). History of the Coronation of King James II ; large 

paper, plates, contemporary English red mor., with arms of the King 
in centres, g. e. (S, Mcarne). Fob In the Savoy, T. Newcomb, 
16S7 I -ot 1 148

Scotland. Laws and Acts made by King James the First and his Royal 
Successors, to oucen Anne ; 5 vols., old Scotch red mor. Sm. Svo. 
Kdinb., 1682-1731 ' Lot 1164

Scott (Sir W.). Works; 99 vols., uniform trec-cf. ex., g. e. Cr. 8vo.
1829-46 Lot 1171

------- (Sir \\\). Two Autograph Letters sigmd in full, to liernard
lfarlon Fs<|., dated from Abbotsford, 6 May (1830), 2 pp. 4to., with 
address and seal, and Kdinburgh, 8 July, 1830, 3 pp. 410., with 
address and seal, concerning a Manuscript: Ixmnd in a vol., hf. cf. 
410. Lot 1180

Scottish Arms, being a collection of Armorial Bearings, A.n. 1370-1678 ; 
by K. K. Stodart, printed upon vellum (unique?), numerous em­
blazoned coats-of-arms, 2 vols., crushed crimson mor. ex., by 
A. Grieve. Roy. 410. Kdinb., W. Paterson, 1881 Lot 1185

Scots’ Poems. A Collection of Several Modern Scots’ Poems, from the 
Revolution to tjueen Anne; collected by R. M. at Kdinburgh, Anno 
1707, MS. on paper (300 lb), neatly written, blue mor. g., g. e.

Lot 1192
The Art of Deer Stalking; hf. mor. g..

J, Murray, 1S39
Days and Nights of Salmon Kishing; tst ed. 

t. e. g. Imp. Svo. J. Murray, 1S43 
Segar (Sir Win.). Honor, Military and Civil

Sm. Svo. 
Scrope (Wm.).

Imp. 8vo. 
-------  (Wm.)

8 ports., MS. notes, russ. ex., by K. Bedford. 
1602

l. e. g. 
Kol 1194 

, hf. mor., 
I.ot 1195 

1st ed., large paper,
Sm. fob K. Barker, 

Kol tips
Seton (George). History of the Selon family ; illus., only 212 copies 

printed (No. 51), 2 vols., cl. g., I. e. g. uncut. 410. Kdinb., 
Constable, 1896 Lot 1204

Shakespeare’s (Mr. William) Comedies, Histories and Tragedies, 
published according to the True < )riginall Copies, “  To the Reader,” 
and leaf “ To the Memorie’’ in facsimile; and the other prel. lb 
restored, orig. impression of the port, by Marlin Droeshoul, inlaid, 
the letterpress being in facsimile, margins of 5 II. at end mended, the 
la.t leaf has a corner of the colophon in facsimile, otherwise an 
extremely good, sound, clean, and large copy, measuring 13 in. by 
8 in., crushed red mor. super ex., by K, Bedford, enclosed in nmr. 
case. The first Folio Kdition of Shakespeare; and on the whole a 
desirable copy, sold not subject to return. Fob Printed by Isaac 
laggard and Kd. Blount, 1623 [colophon at end], printed at the 
Charges of W. Jaggard, Kd. Blount, I. Smithweeke (.'/<) and W. 
Aspley, 1623 I-ot 1208

Shaw (II.) Dresses and Decorations of the Middle Ages; orig. ed., cob 
and other illus., 2 vols,, hf. mor., uncut, 1. e. g. Sup. imp. Svo. 
W. Pickering, 1S43 Kot 1217

Somerville (Wm.). I he Chase, a Poem: printed with Baskcrvillc’s 
types, contemporary Scotch cf., by Scot I. Imp. Svo. U Marlin, 
1767 1.01 12^6

Sporting Songs. Songs of the Chace, Ac.; 2nd ed., two fronts, and 
woodcuts, old red inor., the fore-edge g,, and painted with a repre­
sentation of a Kox Hunt. Cr. Svo. Sherwood, .Ye., 1811 I ail 1255 

Stedman (Capl. J. C.). Five Years’ Kxpedition against the Negroes of 
Surinam : map anil 80 plates, all cob by hand, 2 vols., russ. g., g. e. 
4I0. J. Johnson, &c., 1796 Kol 121)6

Sterline (Win. Alexander, Karl of). The Monarchicke Tragedies : (title 
inlaid), V. Simes for K. Blount, 1607 (separate title 1604) ; A 
Paraencsis to the Prince, 1st eds., It. Field for K. Blount, 1C04 ; in 1 
voh, red mor. g., g. e. Sm. 4I0. I.ot 1279

-------(Wm., Karl of). Recreations with the Muses; 1st ed., blue mor.
ex., y. e. Presentation copy. Fob T. Harper, 1637 I.ot 1280 

Sterne (L.). Sentimental Journey: special ed. (de Grand Luxe) on 
Japanese vellum paper, with duplicate impressions of Leloir’s designs 
(one in bistre before letters), and an orig. drawing in colours by
M. Keloir, only too copies printed, folded in sheets, white satin 
pictorial cover, in solandcr case. 410. Good & Harding, 1884

Lot 1268
Stewart (Prof. M.). Tracts, Physical and Mathematical; thick paper, 

old English red mor. Svo. Kdinb., A. Millar, .Ac,, 1761 Lot 1275 
Stirling Witches. Four Original Documents connected with the Prose- 

cut ion of Witches at Stirling in 1658, Autograph Letters, S:c. ; 
17 II. in all, black mor. Sm. fob 1658 Ia*t 1282

Stuart (John). Sculptured Slones of Scotland; 269 plates, 2 vols., 
Iioarded black mor. Fob Alierdecn, Spalding Club, 1856 67

Lot 1296
-------(|o. Sohieski and Ch. Kdward). Costume of the Clans ; orig. ed.,

31 cob and other plates, hf. mor. g., g. e. Atlas fob Kdinb., 
Menzics, 1845 Kot 1297

Sutherland (Kliz., Duchess of). Views in Orkney, &c. ; 41 etchings and 
22 col. views, with A.K. inserted, 2 vols., hf. !>d., uncut, t. c. g. 
Fol. 1807, etc. Kot 1310

Swift (Dean). Gulliver’s Travels: in four parts, 1st ed. (third issue, 
continuous pagination), port, and maps, 2 vols., crimson mor., by
Riviere. Svo. Benj. Molte, 1726 Kot 1312

Thornton (Alfred). Don Juan, with his I.ife in London ; 31 cob plates, 
2 vols., bright cf. ex., fiy Riviere. 8vo. T. Kelly, 1821 36

Lot 1337
Tomlinson (Kcllom). The Art of Dancing; |x>ri. (mounted) and 37 

plates, ef., y. c. 410. Printed for the author, 1735 Lot •34^
Turner (J. M. W.). Liber Sludioruin, a Ik-scriplion and a Catalogue by 

W. G. Kawlinson; orig. lids., uncut. 8vo. Macmillan, 1878
Lot 1355
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Uzanne (Oct.). L’Kventail: illus. de Paul Avril, with a duplicate set 
without text on Japanese vellum paper, signed by the artist, red, mor. 
ex., by Zaehnsilorf. Sup. imp. svo. Paris, (Juantin, 1882

Lot 1365 4 : 2 6
Vecellio (Cesarc). llabili Antichi et Modern! ; 506 full-length figures of 

costume, crushed crimson mor., by Masson Debonelle. Svo. Vend.,
G. B. Sessa, 1398 Lot 1377 4 2 G

Virgib The XIII Hukcs of Kneados; translated into Scottish Mciir,
1st ed., black letter (9 II. to sheet x), modern cf. Sm, 4to.
Imprinted at Londo, 1553 I-0* *3 9 l .1- '0 0

Virgilius. Opera; engravings, 5 vols., in 3, old French red mor.
(Derome), line copy. Imp. Svo. [I lag. Com., 1757] 1,011387 5 3 0

Walpole (I lorace). Anecdotes of Painting in England, and Memoires du 
Comte <le Grammont avee des Notes par 11. Walpole; orig. Straw­
berry Hill issues, ports., 6 vols., brown mor. g., g. e. Sm. 4to.
Straw'berry Hill, 1762-71-63-72 Lot 1419 6 \i C

| Westmacott (C. M.)]. The English Spy; ist ed., 72 cob plates and 
numerous woodcuts, 2 vols., m. cf. ex., g. e. by Riviere. Roy. Svo. 
Sherwood, Jones & Go., 1825-6 Lot 1433

Wilson (Alex.). American Ornithology; plates cob, 9 vols., hf. 1x1., 
orig. suhscril>er’s copy. Roy. 410. Philadelphia, 1808-14 Lot 1449

------- (Arthur). History of Great Britain; *x. illustrated with
102 ports., ,Ac., old russ. Fob R, Lowndes, 1653 Lot 1450 6 5

20 0 0

4  h 0

Total amount of sale, .£3,286 41.

HODGSON & CO., 
March 9th, ruth, nth, 1904.

A M i s c e l l a n e o u s  C o l l e c t i o n .

Ainsworth (W. II.). Jack Sheppard; ist ed., plates by George Cruik- 
shank, 3 vols. (half-titles to vols. 1 and 2 wanting), orig. ch, uncut. 
Svo. 1839 Lot 69

-------The Tower of London ; ist ed,, plates by G. Cruikshank, in the
13 orig. nos. with the wrappers designed by G. C. Svo. R. Bentley, 
1840 Kol 70

Aiken (II.). The Analysis of the I lunting Field, 1845-6; ist ed., col. 
plates anil cuts by Aiken (blind stamp on title), orig. cl. Svo. 
Ih. 1846 Lot 194

America. Hubbard (William). The Present State of New England; 
blank margin of title and License neatly repaired, otherwise a fine 
copy, with the genuine “ Wine Hills” map, mor. cx. Svo. Thns. 
Parkhursl, 1677

Annals of the Kingdom of Ireland ; 2nd ed., 7 vols., txls. 410.
1856

of the Kingdom of Ireland; 2nd ed., 7 vols,, Ixls. 410.

Lot 143
Dublin, 
Lot 834 
Dublin, 
Lot 1821856

[Apperley.] The Life ol a Sportsman, by Nimrod ; 1st ed., 36 col. illus. 
by II. Aiken, orig. designed ch, g. e. Svo. R. Ackcrmann, 1842

I-ot 193
[Barker (M, II.).] Greenwich Hospital; orig. ed., plates by George 

Cruikshank, col. copy, hf. cf. 410 1826 Lot 883
Booth (J.). Th • Military Costume of Various Nations ; col. plates, with 

descriptive text, hf. red mor., I. e. g. Svo. 1822 Lot 196
Carey (D.). I.ifein Paris: 1st ed., cob plates and woodcuts by George 

Cruikshank, hf. mor. g., t, c. g. Svo. 1822 Lot Si
Cervantes. Novelas Kxcmplarcs de Miguel de Cervantes Saavcdia ; 

orig. ed., limp vellum. Sm. 4I0. Madrid, Juan de la Cuesta, 1613
Lot 19

[Combe (W.).] The Three Tours of Doctor Syntax; cob plates by 
Rowlandson, 3 vols., Ixls., uncut. Svo. 1819 -1820 Lot S3

Daniell (W.). Voyage Round Great Britain; vol. 8, containing 42 fine 
cob plates, Ixls., uncut. Fob 1825 Lot 300

Dickens (C.). Marlin Chuzzlewil ; ist ed., plates by I’hiz, presentation 
copy from the author, with autograph inscription “ Charles Dickens, 
To his friend II. P. Smith, May Fourth. 1846,” hf. cf. g. Svo. 
1844 Lot 71

------- Pickwick Papers; isl ed., plates by Seymour and I’hiz, and
including the 2 plates by Buss, in the 20 orig. Nos. with advertise­
ments and all the wrappers (part 9 slightly stained). Svo. Chapman 
anti Mali, 1837 Lot 72

The Adventureŝ )! Oliver Twist, 1st Svo. ed., plates by G. Cfnik-
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shank, in the to orig. Nos. with the wrappers designed hyG. C. Svo. 
Bradbury and Kvans, 1846 Lot 7 3

-------Master Humphrey’s Clock, illus. by Cattermole and I’hiz, m the
88 orig. weekly Nos., with the wrappers. 1840-41 Lot 74

Eudid. Opus Ekmentorii Kuclidis Megarensisin Geometria Arte ; Etlitio 
Princeps, woodcut border on first leaf, diagrams and woodcut initials 
(binding broken). A tall anil clean copy. 4(0. Impressil Venetiis 
Krharil Ratdnll, 1482 Lot 619

Fitzgerald (E.). Six Dramas of Calderon; Isl cib, with lxiokplate of 
Charles Dickens, orig. cl. Svo. Pickering, 1X53 Lot 889

Forbes and Hanley, History of British Mollusca and their Shells; 
numerous cob plates, 4 vols., large (taper, rloth. Roy. Svo. Van 
Voorsl, 1853 Lol 547

Geological Society, Proceedings ; vols. 2 and 3, 1838-42, anil ljuarierly 
lournal of the (leological Society ; plates, vols. 2 to 59, part 3, with 
Classified Index,’anil the The General Index to the first 50 vols., 
1846-1903, together 48 vols., hf. ch, 7 vols., cloth, and 36 parts 
sewed. Xvo. Lot 496

3 17 "

1 6  i  0  

3 13 0

The Real Lowestoft (with seven illustrations). See THE MAY CONNOISSEUR.
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lpsv.

Iris!:

Jeffr 

Ka<.

Ke;.s

Pa

Geolc ;st (The) ; plates, for 1842 and 1858 to 1S6 3, in 7 vuls., hf. bound 
n loth), and the Geological Magaz tie, with which is incorporated 

lie Geologist,”  plates, from the commencement in 1864 to Sept., 
j ,  in 3 1 vols., cloth, rent, in Nos. 8vo. Lot 499

h. Bale (J.). lllustrimn Majoris Britannia.*; woodcut on title,
. 410., brown mor. ex ., g. e. by Bedford. 8vo. Kxcusum Gippes- 
i in Anglia, per J .  Overton, 1548 Lot 14 1
ochseological Society’s Publications; facsimiles, ;>edigrees, & c.,

-t 23 vols. (including T ribes and Customs o f lly*M any, Book of 
11ms; 2 vols., L ife o f St. Columba and Cortnac’s Glossary),

4. cl. Sin 410. and roy. 8vo. 184 1 69 Lot 18 1
y s ( J .  G). BritishConchology ; plates (some col.), 5 vols., cl. 8vo. 
02-9 L o t 546
pfer ( t i .). H istory o f Ja p a n ; translated by J .  C . Scheuchzer, 
ding maps and plates (1 leaf mended), 2 vols., cf. Fol. 1727 -8

Lot 297
(J.). Endymion : A  Poetic R om ance; 1st ed ., with leaf o f 

Errata,”  lids., uncut. A  tall and clean copy. 8vo. London, 
limed for T aylor and I lessey, 18 18  Lot 84
ontographical Society’s Publications from the commencement in 

">47 to 1902 ; plates, in 1 1 2  parts and volumes (vols. 36 to 56, bds.,
- issued), with about 25 duplicate parts. Some of the earlier vols. 
•ave been broken up into the respective Monographs, and the set is 
ppnrently not quite complete, but it is sold as usual, not subject to 
turn. 4to. Lot 602

Philosophical Transactions of the Royal Society of London; plates, 
■1. 188, sewed, and 194 to 200 inclusive, 7 vols., cl. 4U1. 1896-1903

Un 593
Racinet. L c  Costume llisto riq u e ; chromo. plates in gold and cols., 

20 parts, in fol. portfols. (14  and 15  wanting). Paris, Didot Lot 9 11  
Renton (IE ). Observations on Landscape G ardening; port, and col.

[dales, with moveable slips, hf. russ. Roy 410. 1803 Lot 266
Satirist, The, or M onthly M eteor; col. folding caricatures, & c., by 

< ieurge Cruikshank and others, vols. 1, 3 to 7 ,9 ,  10  and 12  to 14. 
Svo. 11  vols., hf. bd., 180S 14 Lot 82

Siculi ( I‘. ). Tractati Varii ; 8 full-page woodcuts of the Sibyls, vellum.
8 vo. Ca. 1490 Lot 147

Sussex Archaeological C ollections; plates, first 20 vols., cl. 8vo.
1S48 68 Lot 179

Swinburne (A . ( '.)  Poems and Ballads ; 1st series, 1st ed. (title and
dedication leaf cut), cl. 8vo. M oxon, 1866 Lot 890

Thackeray (\V, M .). The E xqu isites: A Farce, in Tw o A cts ; four col.
plates by Thackeray, orig. limp covers. [For Private Circulation 
only.] A clean copy o f this rare brochure, of which apparently hut 
very few copies were issued for presentation to friends. < Inly two or 
three copies are now known to exist, and no copy with the lilhu. 
plates col. (as in the above) has hitherto appeared for sale. The 
lly leaf hears the name “ Cecilia Mary Elliot, 18 3 9 ” — youngest 
daughter of the I lonble. Sir George Elliot, son of the first Karl of 
Minto. 8vo. London, 1839 Lot 76

--------Vanity f a i r ;  1st ed., illus. by the Author (with the suppressed
woodcut o f the Marquis o f Steyn, and the advertisement leaf o f “ The 
I ireat IInggarty Diam ond,” ) orig. c l., uncut. 8vo. 1848 I.ot 77

-------- Comic Tales and Sk etch es; 1st ed., illus. by the Author 2 vols.,
orig. cl. 8vo. 1841 Lot t_8

---- The Paris Sketch Book, by Mr. Tit marsh ; is l ed., illus. by the
Author, 2 vols., orig. cl. J .  M acrone, 1840 Lot 79

Ulster Journal o f Arch.cology ; maps and plates, 9 vols. (vol. 9 wants 
title |Klgc), cl, 8vo. 18 5 3 -6 1 Lot 836

Zoological Society’s Proceedings, from 1837 to 1S47 (Nos. 49 to 179, 
4 wanting), and from 1848 to Part I, iS 6 i, cul. plates, iVc. (3 vols., 
hf. c f ,  6 vols., cl., and 3 Nos. sewed). 8vu, Lot 170
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Ruskin (J.). Modern Painters ; 5 vols., numerous illus., red levant mor., 
g. e. 8vo. 1873 I-01 I 2 5

---------(J.). The Stones of Venice ; 3 vols., numerous illus., red levant
mor., g. e. 8vo. 1873-4  Lot 126

W illsh ire  (W. II.) . A11 Introduction to the Study of Ancient P rin ts ;
2 vols., and ed., illus., several additional insertions, roxhurghe. 
8vo. E llis  &  W hite, 1877 Lot 186

W o o d b u rn ’s  G allery of Rare Portraits ; 2 vo ls., 200 ports, from rare 
prints, h f  russ., uncut. 4to. 18 16  Lot 3 16

£  !■

4 10 o

6 o

2 1 7 0

4 4 0

85 o o

7 12 6 

5 17 6 

4 10 o 

4 0 0

15 0 0

SOTHEBY, WILKINSON & HODGE, 
March 12th, 1904.

Library of the late Sir Peter H. Edlin, K,C.

Bartsch (Adam), l.e  I'eintre Gravciir avee Supplem ents; 22 vols. and 
fill. Atlas, hf. mor., g. 1 ., uncut. Svo. Leipzig, 1876, 70 ,4 3  Lot 260

D rk e o s  (C .). W o rk s; 30 vo ls., edition de luxe, plates by G . Crttik- 
diank. Phiz, v'ic., on imlia paper, uncut, as published. Imp. Svo. 
188 1-2  Lot 302

D gby (K . II .) . T he Broad Slone o f H onour; 5 vols., illus., large 
|>apcr, hf. mor. g ., g. 1., uncut. Svo. Lot 142

F d w ard s (G .). Natural H istory of Uncommon B ird s; text in English 
and French, 7 vo ls., col. plates, dark blue mor. 4to. 175 1-6 4

Lot 3 15

1 1 etcher (W. Y . ). English Bookbindings in the British M useum : 
63 facsimile col. plates, uncut. Fol. 1895 Lot 342

C llnrie  de Musce dc France public-c par F'ilhol graveur ; to vols., plates, 
old red mor. Svo. Pans, 18 14 - 15  Lot 274

Grose (F .). Antiquities o f England and W ales; 15  vols., plates, russ., 
in. e. 4U1. 17 9 7 -18 0 1 Lot 3 17

Johnsoniana, or Supplement to Boswell ; large paper, ports, ami plates 
on india paper, orig. el. 4I0. 1836  Lol 307

Lod ge (F .). Portraits o f Illustrious Personages of (.real Britain, with 
Biographical M em oirs; 12  voR., ports., cf. g ., gold borders on the 
sides, m. e. 410, 1S35 Lol 305

Nichols (J.). Literary A necdotes; 17  vuls., ports., &c., tree-marbled 
cf. g ., m. e. Svo. 18 12 -5 8  Lot 87

£  s- <t. 

6 15  o

3 1 2  6

2 1 0 0

3 6 0

2 10 o

SO TH EBY, W IL K IN S O N  & HODGE, 
March 14th, 1904.

Library of the late W. E. Henley, Esq.

B eau m o n t and Fletcher. Works, edited hy Alex. D y c e ; 1 1  vols.,
ports., hf. m or., t. e. g ., with bookplate of M r. Henley. Svo. 
Moxon, 1843-6  Lot to

Byron (Lord). Hours of Idleness; is l ed., uncut, with the paper label.
Svo. Newark, 1807 Lot 28

C h au cer (Geoffrey). Complete W orks, edited by Skeat, wilh Supple­
mental volume ; 7 vols., facsimiles, uncut, with bookplate o f Mr. 
Henley (cancelled sheets o f the latter portion of the Testament of 
Love inserted in last vol,). Svo. Oxford, 1894-97 Lot 45

F ie ld in g  (Henry). W orks ; 16 vols., “  Drury Lane Edition,”  illustrated, 
one o f 385 numbered copies, buckram, uncut, l. c. g. Svo. 1902

Lot 77
H e n le y  (W. E ,)a n d  Robert Louis Stevenson. Admiral G uinea: 1884— 

Beau A u stin : with initials on wrapper “  W. F . I I . ”  and on title 
“ A . J .  II . from the authors,”  1884— Macaire : 18S5— Deacon 
Brodic, or the Double L i fe : 18 8 8 ; a complete set in the orig. 
wrappers, printed for private circulation only. 8vo. Lo l 96

--------- (W. E .) . A Book of V erses; is l ed ., large paper, one of 75
numbered and signed copies, wilh bookplate o f Mr. Ilcn lcy , uncut, 
Sv o .' 1888 Lot 97

(W. E . ). L ife , Genius, Achievement ( Robert Burns, 17 5D 179^ ) ;
special presentation copy, uncut, with lxmkplatc o f Mr. Henley. 
Svo. (1897) Lot 1 1 1

K ip lin g  (R .). Barrack-Room  Ballads, and other V erses: 1st ed ., large 
and Japan paper, with a few pencil notes by Mr. H enley, and his 
bookplate, hf. vellum, uncut, t. e. g ., one o f 30 numbered copies. 
Svo, 1892 Lot 127

--------- (R-)- The Seven S e a s ; printed on handmade paper, one of 150
copies, buckram, uncut, t. c. g ., with bookplate of Mr. Henley. 8vn. 
1896 Lot 128

---------  (R .). W ritings in I'rose and V e rs e ; “ Edition de I.u xc,”
20 vols., port, with inscription on title o f vol. 1, “  W. F.. I I . from 
R. K ., Nov. ’ 7 7 ,”  and signature o f Rudyard K ipling in fu ll, silk 
binding, uncut, wilh Imokplatc o f Mr. Ilcn lcy . Svo. 18 9 7 -19 0 1

L o l 129
L e v e r  (Charles). N o ve ls ; “ Copyright Edition ,”  edited, 37 vols , illus. 

by “  I’liiz,”  Geo. Cruikshank, &c., with inscription on fly-leaf of 
vol. I, buekiam, uncut, t. e. g. Svo. 1897 Lo l 139

L o c k h a rt  (J. G .). L ife o f Sir Walter S c o tt ; “ Edinburgh F.dilion,”  
to vols., ports, and illus., uncut, t. e. g ., limited issue, with book­
plate of Mr. Henley. Svo. Edinb., 19 ^ 2-3  L o l 141

M eredith  (George). Diana of the Crossways, 1885 ; and others by 
Meredith, together 10  vols., presentation to Mr. Henley from the 
author, with autograph letter of Mr. Meredith in the first-named, Kc. 
Svo. Lot 149

R aeb u rn  (Sir Henry). A Selection front his Portraits; wilh Introduction 
by W. F. H enley, Japanese vellum paper, crimson nmr., g. e ., with 
bookplate of Mr. Henley. Fol. E d inb ., 1890 Lot 294

R o b e rts  (Lord). Forty-one Years in In d ia ; 2 vo ls., 1st ed., with |x>rls. 
and maps, uncut, w ith lxmkplatc o f Mr. Henley. Svo. 1897

L o t  181
S la n g  anil its A nalogues; by I. S. Farmer (A — Sluz/L), vols. 1 to l \ ,  

hf. bd., uncut, vols. V and V I , in parts as issued, printed for 
subscribers only. 4to. 1890-1903 Lot 273

Ste v e n so n  (K . L .). W orks ; “  Edinburgh Edition.”  28 vols.. poll, (the 
last volume has facsimiles of some of his earliest and rarest little 
pieces), 18 9 4 -9 8 -A 11  Object of I 'ity : or the Man I laggard, with 
col. facsimile, illus., one of 25 copies, privately printed, 1898— 
Letters to his Fam ily and Friends, selected and edited hy Sidney 
Colvin, 2 vols., ports., 1899—Life of R. L . Stevenson, by Graham 
Balfour, 2 vols., port., 1901 ; together 33 vols., with the suppressed 
end papers, buckram, uncut, t. e. g. I he first volume of the works 
contains a specially printed dedication : “  T o  William Ernest Ilcn lcy 
and Anna his wife. () pulchra tilia ! <• tilia aureola 1 \ ale, \a le ,
cl in aelearum . . . ! ”  8vo. 18 9 4 -19 0 1 Lot 2 13

---------(R . I..)nn d  W. E . Henley. Deacon Brodic, or the Double L ife ;
with autograph of E. |. Henley, and numerous MS. annotations an<i 
alterations throughout, including a portion of a line erased on page 66, 
the extremely rare orig. privately printed ed., wrapper. 8v... 
Entered at Stationers' H all, 1880 Lot 2 14

S w in b u rn e  (A. C . ). The Ihplnlogia : or Seven against S e n se ; 1st ed..
orig. c l., scarce. Svo. 1880 Lot 2 17

T h u c id id es. The H ystory . . . : black letter, woodcut title,
slightly shaved, cf. Fol. 1550  l.m  297

T u d o r  (The) T ranslations; edited by W. F . Henley, 34 vols., uncut. 
The purchaser of the atmve lot will he entitled to the contlud ng 
volume of Froissart (vol. V I) and the last 3 volumes o f the English 
Bible (vols. IV to V I). Svo. 18 9 2-19 0 3  Lot 226

W h is t le r  (J. M 'N cill). The Gentle Art of Making E nem ies; larg ■ 
paper, one of a few copies only, in this size, presentation copy to 
Mr. 1 lenley, orig. wrapper, uncut. 4U). Chelsea. 1890 Lot 27(1

£  S- rf.

12 2 6  

10 12 6

4 8 0

6 l OO

2 2  O O 

2 12 O

4 1 5 0  

i 15  C

I O 0

t o  5 O 

to 15  o 

3 4 0

5 1 2 6

2 1 7 0

4 4 0

40 o o

5 1 5 0  

2 0  0 

5 15 o

34 10 o 

5 t o

The Lute (with nine illustrations). See THE MAY CONNOISSEUR.
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DOWELL (Edinburgh).
M a rc h  14th , :5 th , 16 th  and  17 th , 1904.

A Miscellaneous Collection.

A u d s le y ( t ..  A .). Ornamental A ils  o f Ja p a n ; 2 vols., illus. with col.
plate*. Ilf. mor. ornamental g. 1. I.ondnn, 1X82 l.o l 1 1 81

D ic k  n s(C h as.). W o rks; 16  vols., illus., 4 10 ., hf. mor. Chapman \  
H all, 11. d. Lot 905

E n cyclopaedia Britannica ; 9th id ., 24 vols. and index with 1 1  Sup­
plementary vol>., in all 36 vols., hf. mor. 1875 1903 Lot 115 8

H am aito n  (P. t K i c h i n g a n d  Ftrherx : plates, hf. Ul. 1880 Lot 794 
H ill 1 1). (>.. R .S .A .) . Circular Letter to 1 >r. C halm ers; three copies 

letter, John Knox to Sir Win. Douglas. Register o f M inisters o f die 
King’s Household, including John K nox’s name Lot 1265

N isb e t ’s  System o f Heraldry ; plates, 2 vols., pul. cf., unc ut. Ldinlmrgll, 
18 10  Lot 102 9

P o rtra ictu rc  ol his Sacred Majesty in his solitudes and sufferings, numerous 
M S. notes consisting o f the prayers o f Charles 1, and the epitaph 
made hy the Marquis of Mon'rose ; pol. tool. mor. 481110. 1649

Lot 930
R u sk in (  L). Modern Painters ; 5 vols. 4I0- Sm ith, Elder & C o ., London,

1S48. '50 and '60 Lot 623
S c o tt  (S ir W .). W averley ; 1st ed., 3 vuts., cf. 18 14  Lot 906
S c o tt ’ s  l asti I'.eclesiiv Scotian.e ; 6 vols. Ldinhurgh. 18 5 6 -7 1 1 .0 14 3 1
S c o ttish  Dying Speeches, Lxeculiogs, iSx., 1807 3 2 ;  hf. cf. Large fol. 

v. y. Lot 400
--------- Text So ciety ; eols. I 50 (wants vol. 49). 1883 lf)03 Lot I 129
S e to n  (l ieorge). History o f the family o f Selon ; 2 vols., rox., g. t., 

uncut (only 2 12  copies printed). Ldinbtngh, 1806 Lot 116 0

8 5 0

2 0 0

26 0 u
2 2 0

5 5 o 1
5 to o I 

I

2 7 0

to 0

17 0 0

7 5 0

4 0 0
to 5 0

5 10 0

P U T T I C K  &  S I M P S O N ,  

M a rch  i6th  and 17 th , 1904.

The Library of the late Rev. H. Moore, M.A.,
A m ! other / ') oftcrtics.

A ck crm an n ’s  Select Views of London : col plates, crimson mor. ex. 
Sen. R. Ackermann, 18 16  Lot 420

---- -—  Microcosm of London ; 3 vols., col. plates, hound front the orig.
parts with several covers preserved, hf. m or., uncut. Roy. 410. 
Ackermann, 11. d. Lot 514

Adant. T h - W orks in Architecture of Robert ami Janies Adam ; 3 vols. 
in 2 , tine facsimile plates, hf. mor. Atlas fol. 1778 (190O 92)

Lot 162
A p p e rle y  (C. 1. 1. Life of a Sportsman hy Nimrod ; col. plates hy Aiken, 

el. g. Xvu. Ackermann, 1S42 la il 4 19
(A p p erley .) Memoirs of John Myllon ; 3rd ed., 18  col. plates, orig. g.

e l., g. e. Svo. Ackerniann, 1S51 1 .0 14 14
A ste sa n u s  de Ast. (< >r<l. Minor,). Smiinia tie casilms coti-cienti.e;

2 \o ls., lit. (loth., initials hy hand ill various colours, c f., stamped 
with aniiipie ornaments, hy |. Faulkner. The first production of 
LiuciitcH's tires-, and the lirst ol 1 he- two issues under this date. No 
eupy in the British Museum, fo l. Culoni.e, llenr. <tiuenlcll, I479

Lo. 5S4
A usten  (Jan-). Nortlianger Alihey and Persuasion ; 4 vo ls., c l., 1st ed.

Svo .' tS tS  Lot 4 10
B ad m inton  Library. Itig Ham.- Shooting, by C live I’h il’ ipps-W oolley :

2 vo ls., illus. 4I0. 1894 1 .0 ( 5 18
— Library. fish ing, by < 'liolnioudi-ley-IViuiell ; 2 vols., illus.

410. 1SS5 Lot 527
.--------Library, Hunting, by l hike ol Beaufort and M. M orris; illils.

|i ". 1885 Lot 529
---------  Library. Shooting, by Lord \\ alsingliam and Sir R. Payne-

1 iallwey ; 2 vols,, illus. 410. t8S6 1.01 535
[B ro w n e  (Sir Thomas). | Rcligio M edici: engraved title by M arshall, 

with blank leaf at m il, orig. sheep. I’rimed for Andrew Crookc, 
1642, I 'l  ed. of the lirst issue, containing tide and 192 pp., including 
blank. Svo. Lot 407

B utler (R ev. Alban). Lives o f the fath ers, M artyrs, and S a in ts ;
12  vu|s., port., als>ul *yjo old engravings inserted, chiefly ports, o f 
Saints, by I hirer. H ollar, Wicrx, & c., \ -c ., straight-grained blue 
mor.. g. t . 8vo. Dublin, 1779 80 Lot 398

C om be. The Dance of L ife ; col. plates by T . Rowlandson, hf. cf., g. I.
Svo. 1 81 7  Lot 86

D e B a lz a c  11 loiiore). Scenes of J ’arisian Li f e :  It vols., etchings, cl.,
uncut, one of 250 ropii.>. 8vo. 1897 Lot 3 19

D ick en s fC .). Pickwick P ap ers: plates hy Seymour and Phiz, in the
orig. [ K i r i s  as issued. Svo, 1S36 3 Lot 418

---------« ••) . W orks : ** edition de luxe,*’ 30 vo ls., plates on india paper,
red mor. <x., t. e. g. Svo. iS8t 82 Lot 53

D in es and I’aup r, I k r e  emlelh a compemliouse treatise dialogue of 
Dines and panp. . , . ; black letter, 3 II. in facsimile, otherwise line 
large copy in n n r., by Bedford, g. e. The second dated production 
of Pynsun’s press. fo b  Liuprynled by me Richard Pynson,
in .eecc.lxxxxiij. I.ot 583

D o ves Press. Milton (John). Paradise L o st; one of the few copies on 
pure vellum, orig. limp vellum. 4I0. Doves Press, 1902 last 5 15  

D u gd a le  (William). Monasticon Anglicanum ; S vols., numercms [dales, 
hf. 1x1., uncut, fo l. I. Bolin, 1846 Lot 635

L  s. <1. 

12 0 0

22 to o

0 1 2 6

16 O 0

4 4 0

10 0 O

l 15 O

•> 2 O

■* 15 O

4 IO 0

L> () O

25 o o

12 0 0

4 4 0

2 4 0

to to 0

>5 0 0

4 1 0 0  

38 o o 

14 10 0

F a b e r  (G. S .). History of Pagan Ido latry ; 3 vol*., hf. Ixl., uncut.
410. 18 16  Lot 1 12

G ilbert. Medici Iwmdincnsis ; 1 si ed ., folding diagram , and woodcuts in 
text, limp vellum, fo l.  Lomlini, Petrus Short, 1600 Lot 586

G o ld sm ith  (O .). T h e Vicar o f W akclield : A T ale  supposed to he 
written by h im self; 2 vols.. 1st cd., orig. c f., line copy. 8vo. 
Salisbury : Printed by B. Collins, 1766 Ja il 408

H a ll’s  Book o f the Tham es, from its rise to its fall ; ex. illus., hy the 
insertion of numerous ports., engravings, & c ,, inor., g. e. Svo. 
Virtue, n. d. Lot 84

Horae BeaUv Maria; Virgh-is, el Processionale, cum C alcndario ; M S., 
written hy- a french  scrihe in Gothic characters, on 237 II, of vellum 
(7.J in. hy 4 j in.), 23 illuminated miniatures, oak bds. covered with 
black mor Svo. Sa-c xv Lot 402

---------  Beat.e M aria  Virginis cum C alcndario ; M S. by a french  scrihe,
in a bold Gothic letter, on 89 II. of vellum (7% in. by 5 K in.), II  full- 
page miniatures, 15th  cent, f  rench binding, cardinal cf. over wooden 
bevelled bds., with the Arms (added at a later date) o f Francois de 
M adly, Archbishop of Rheims, flowers painted on the edges all round. 
Svo. Sa-c xiv Lot 40 1

---------B. Maria- Virginis cum Calendario ; M S. by a l-’rcnch scribe, in
large Gothic characters, on 158  11. o f fine vellum (7 J in. by 4^ in.), 
decorated with 20 full-page miniatures, floreate borders and initials, 
some hisloriated, old crimson velvet binding. Svo. Sa-c xv Lot 400 

Intern  itio n al Library o f fam ous Literature, edited by Dr. K. Garnett ; 
30  vols., numerous illus., hf. mor. 8vo., with specially m a ’e case. 
1900 Lot 63

Ire lan d  (W . II.) . L ife o f N’a|x>leon Bonaparte; 4 vols., folding Col. 
plates hy (ieorge Cruikshank, hf. cf. (with 3 printed titles). 8vo. 
J .  Fairborn, 1823 28 1.0 15 0 7

K e a ts  (John). Poem s; mor. ex ., g. e. by Riviere, 1st ed. Svo. C. and 
J .  Ollier, 18 17  '  fail 4 15

M a tte is  (Nicola). A iic  diverse per il V iolinn; cf. f  irst examples of 
musical notation printed on copper plate. Oblong, s. I. (1676)

Lot 388
--------- (Nicola). Ayres for the violin, all T w o or Three and fo u r parts

................a Concert o f Three Trum pclts, etc. ; engraved throughout
on copper [dales, cf. Ohlung. No place or date Lot 389

M ilton (John). Paradise Regain’d, to which is added Samson Agonistcs ; 
wants leaf of license to face title, neatly marked throughout with 
Tliew ell’s Elocutionary Notes, 1st ed. Svo. J .  M. fur John Starkey, 
1671 Lot 5 10

---------  (John). Paradise Lost ; 1st ed. (seventh title-page), with the
3 bite address. Sm . 410. Printed hy S. Simmons. 1669 Lot 509 

M o rley  (Thomas). A I’laine and Fasie introduction to Praticall Mtisickc ; 
woodcut title, cf., 1st ed. fo l .  Imprinted at London by Peter 
Short, 1597. Contemporary inscription on lly-leaf Lot 393

P e r i Jacopo, Le Musichi sopra L ’ furid icc del Sig. Ottavio Rinuccini j cf.
fo l. In fiorenza, 1600 l-ol 395

P y n e (\V . It.) . History o f the Royal R esidences: 3 vols., col. [dales, 
mor. ex. Imp. 410. 18 19  lait 5 13

R eid  (John). The Scots G ard’ncr. Snt. 410. E-linbiirgh, 1683 Lot 557
(R o sse tt i (D . G .). 1 T h e Germ ; the orig. four parts complete with both 

wrappers to Part 1 ,  and front wrappers lo  the others, uncut a n ! 
unopened by the paper knife, prolstbly unique in this state (with the 
’ • Art and Poetry ”  slips for parts 1 and 2), hf. Ixl. Svo. Aylott ,V 
Jones, 1850 .  Lot 5 1 1

R u s k in (| .) . Seven Lamps of Architecture ; orig. ed., illus. hy the Author 
(binding broken). 1849 Lot 340

Sm o lle tt  (T .). The Adventures o f Roderick Random ; 2 vols, 1st ed.,
orig. cf. 8vo. J .  Oslxrrn, 1748 Lot 409

[S u rte e s  (R . S.), | Mr. Sponge's Sporting T o u r ; col. plates by Leech, 
in the orig. parts as issued. Svo. 1853 Lot 4 16

|---------  (R . S . ). ] Mr. Romford's H ounds; col. plates hy Leech, in the
orig. parts as issued. Svo. 1865 I .<4417

H O D G S O N  &  C O ., 

M a rc h  16th , 17th  and 18th , 1904

A Miscellaneous Collection.

B ritish  Museum. Prints and D raw ings: Italian, Early  Italian, and 
( icrrnan ; 17 3  plates (20 laid on cardlxtard), in 2 portfolios. 1882-4

Lot 569
---------  Museum Catalogues. Greek C oin s: S icily , Italy, ( 'aria  and

Islands, and Coins of the Ancients ; plates, 4 vols., cl. Svo. 
1873-97  Iwrt 61

C h am p ollion -le-Jeu n e. Monuments de L ’ Egypte et de la N uhic; col. 
[dates, and outline plates, 4 vols., Ixls. Elephant fol. Paris, 
i Sj S-45 Lot 250

C o n stab le  (J.). English Landscape Scen ery ; 45 mezzotint plates by- 
Lucas, hf. mor. fo l. 1855 lw.l 290

G a le n e  du Musee Napoleon, [tar filh o l et I-avallte ; |x>rts. and plates, 
10  vols., old red mor. e x ., g. e., ih., 18 10 - 15 ,  anil the Supplement, 
72 plates, hf. m or., 1827, together II vols. Roy. Svo. fxtt 373

--------- dll Palais R o y a l; engravings hy Couche and others, with text
beneath, engraved throughout, 2 vols., hf. Ixl., uncut, fo l .  Paris, 
1786 Lot 228

--------- Royale de Dresde ; engravings, with the full-length [xirls. o f  the
King and Ouecn of Poland, 2 vols. in 1, lajrestry binding (worn), 
fo l. 175 3-7  I-ot 227

G e o lo g ic a l Society's Proceedings, from the commencement in 1826 to 
1845, 4 vols., and O uailerly Journal, from 1845 to i860, 16  vols. ; 
plates, together 17  vols., hf. cf., and 3 vols. in No*. Svo. Lot 591 

L a  Fon tain e. Fables Chi risk's M iscs en Vers ; [date* by < tiulry, 4 vols., 
old Spanish cf. g ., g. e. Roy. fol. C. A. Jomh.-ri, 1755 -9 Lot 704

The Brothers Adam (with four illustrations). See TH E M AY CONNOISSEUR.
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Lippmann (Ur. I ’. ). Kngravings anil Woodcuts liy Old Masters, 
>,-c, X V -N IX  reproduced in Facsimile by the Imperial I’ress at 
Berlin ; in to hf. roan portfolios. The above work has been 
apparently broken up by the late owner for the purposes of classifica­
tion, and it is therefore sold not subject to return. It comprises 
|Sj reproduced facsimiles (in many cases several subjects on one 
plate), of early wood and line engravings, as well as famous mezzotint 
and stipple engravings, including ports, (some in colours), after 
Reynolds, Romney, Lawrence, and other artists. B. Quaritch,
iSin 1900 Lot 568

Musee Francais-. Kecueil complet des T ableaux, Statues et lias-Keliefs 
pn composent la Collection Xationate, par Croze-M agnan, avec 
Uiscrmrs llistoriijues; engravings, 5 vo ls., bds., leather back. Fob 
Laris, 1803-9 Lot 225

- Royal, ou Recueil de Gravures de la Collection Royale : engrav­
ing., 2 vols., hf. mor., g. e. Fob lb ., 1816- 18 Lot 226

Perkins. Tuscan Sculptors: Their Lives, W orks and T im e s; illus., 
vols., hf. m or., t. e. g. Imp. 8vo. 1864 Lot too

—  Italian Scu lptors; plates, cl. Imp. 8vo. 1868 Lot 101
Blanche. Cyclopiedia of Costum e; numerous illus., some col., 2 vo ls.,

lit. mor., g ., g. 1. 4to. 1879 Lot 204
Sauvan(.'L). I'icluresipie Tour of the Se in e ; 24 col. engravings and

map, hf. cf. Roy. 4to. Ackerm ann, 182 1 Lot 197
South Kensington Museum Catalogues, viz., T extile Fabrics, Ivories, 

Majolica, Furniture and W oodwork, Bronzes, Water-Colour Paint­
ings, Class Vessels, and C old  and Silversm ith’s Work ; col. plates, 

8 vols., hf. mor,, l. e. g. Roy. 8vo. 18 72-8  Lot 59
Turner's Liber Studiorum ; Rawlinson, IkIs. ,  uncut. Svo. 187S

Lot 53
Von G ernitlg (Baron J .  J .) . Picturesque Tour along the R h in e ;

j 1 col, engravings and map, hf. cf. Roy. 410. 1820 Lot 19S
Voltaire. <Kuvres Completes, avec fab le ci Indexes par Chamreuu ;

plates by Moreau, 72 vols., old cf. 8vo. 1784 Lot 60S
Wotton (Sir Henry). The F.lcinciils of A rchitecture; large paper, old

■ liaison mor., tooled sides, g. e. O11 page 12 3  the “  Krrata ”  lias 
I won crossed out, and the note, omitted in the press, has been written 
in a beautiful hand on the margin of page 88. There are also a few
■ idler MS, notes presumably by the Author. Sm. 4(0. London,
Printed by John Bill, 16 14  Lot 683
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The Library of a Gentleman.

A'Beckett (G. A .). The Comic History of Lngland ; col, etchings by 
Leech, isl ed., 2 vols., orig. cl. 8vo. Punch < illice, 1847 S

Lot 1
----- - (( i. A.), The Comic History ol R o m e: col. etchings by Leech,

isl ed., orig. el. 8vo. Bradbury iV F.vans, 11. (1. Lot 2_
Achievements (The Martial) o f Great Britain and her Allies from 1799 

lo 1 S 1 5 ;  col. plates, riiss. g ., m. e. Imp. 410. Jenkins, 1 81 5
Lot 1 1 9

------- (The Naval) of Great Britain from the N ear 1703 to 1 S17 : 52 col.
plates, russ. g ., in. e. Imp. 4to. lb ., 1 81 7  I ail 120

Ackermann (K .). The Microcosm of Lon d on ; 104 col. plates, 3 vols., 
Id. crimson mor. ex., uncut. Imp. 4I0. 1808 to Lot 12 1

Adventures of a Post Captain, by a Naval Otlicer ; col. plates by

£  s. it

If) o

8 o o

10

16

Williams, Id, cf. g ., uncut. 8vo. Johnston ( 1 81 9) .01
Ainsworth (W. II.) . Rook wood ; 4th ed. (the Isl ed. illustrated by 

G. C.), orig. c l., uncut. 8vo. Macronc, 1836 Lot 4
------- (W. II.). Jack Sheppard : plates by ( 1, 3 vols., 1st c d .,o r ig .

■ I., uncut. Svo. Bentley, 1839 Lot 5
- - (W. II.), The Tower o f London; plates by 1 . .  1 .,  tsi cd ., orig.

I.. uncut. 8vo. lb ., 1840 Lot 6
------- (W. II.) . Windsor C a stle ; Isl ed., illus., orig. c l., uncut. Svo.

1 ulbtirn, 1843 Lot 7
------- (W, 11.). Saint Jam es’s :  illus. by G . ( ' . ,  i-t ed., 3 vols.,

orig. lids., uncut. 8vo. John Mortimer, 1S44 Lot 8
(\V. II ). Old Saint P a u l's : new ed.. illus., orig. c l., iiiicnl. 

Mo. Parry, Blenkarn »V C o ., 1 8 1 7  Lot 9
(W. II.) . T he Miser’s D aughter: illu-. I.y < 1*1 Svo. ed ..

•rig. cl., uncut. Svo. Parry .V C o., 1848 I.ot 10
-  (W. II.) . C richton; 3rd ed ., illus.. orig. cl. Svo. Chapman A 

I bill, 1849 Lol 1 1
- (W . I D .  M crvyn C lilh crn c : illustrated, I-l ed., orig. cl, unciil. 

S\o. 1858 Lot 12
Aiken 1 1 lenry). The National S p o r t-o f Great Brilain, will) I rescript ion-, 

m F.nglish and French : 50 col. plales, Isl ed ., contemporary russ., 
lo l. M ’ Lean, 1821 Lol 12 2

• ( I D . Moments of F a n cy : 7 col. plales, hf. cf. g. < Iblong fol.
I v ,  1S22 Lol 123

- i l l . ) .  British Provcrlis: (> col. plan-., M ’ l.eau. 1S24 Sliakcs- 
ircs Seven Ages of M an : 7 col. plates, 1S24 . 2 vols. in i .  olive 

<or. ex., wrappers preserved. Ol dong fol. 1824 Lol 124
(II.). A Collection o f S t i r l in g  and Humorous Designs, illustra- 

vc of the Manners and Sports of Kngland : 3 18  col. prims, 
■■ hiding 10  plates from the Sporting lvtqxisilory, neatly inlaid wiihin 

Imrders, wilh M S. litles at foot where necessary, 3 vols.. orig. 
purple mor. g ., g. c. l ol. Collected and published hy T . M ’ l.van, 
1S-4 Lot 123

III ). Spoiling N otions; 30 eol. plates, lif. levanl mor., g. 1 . ,  
g. from cover preserved, b y/.at bn-derf. Fol. M‘ l.c:m , 1832

Lol 120
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A ik e n  (II.) . Ideas Accidental and Incidental ; 42 col. plates, orig. hf. 
mor. Fob lb ., 11. il. Lot 127

--------- ( 11.). Scraps from the Sketch Book o f ;  42 col. plates, cf. ex., g. t.
by Riviere. 4to. M ’ Lean, 1821 Lo l 94

---------  ( IL) .  Sym ptom s of Being A m used ; 53 col. plales, orig. hf.
binding. Oblong 410. Ib,, 1822 Lot 95

—  ------  (IL ). Illustrations to Popular S o n g s ; 43 col. plates, orig. Ilf-
binding. Oblong 410. lb ., 1823 Lol 96

---------  (IL ). Specimens of Riding near Lon don; 18 col. plates, orig.
lif. binding. Oblong 4U1. lb ., 1823 Lol 97

----------{ 1 1.). A Touch at the Fine A rls ; 12  col. plales, with descrip­
tions, orig. hf. binding. 4I0. lb ,, 1824 Lot 98

----------(II.) . The Sporting R epository; 19 col. plates, green mor ex.,
by I.loyd. Roy. Svo. Ib ., 1822 Lol 13

----------- (11.) Analysis o f the Hunting F ie ld : 6 col. plales, 1st ed.,
crimson mor. ex ., g, c ., the orig. advertisements, cl. side anil back, 
preserved by Riviere. Svo. Ackerm ann, 1846 Lot 14

Annals of Sporting; by Caleb ijuizem , Ksq., col. plales, orig. boards, 
uncut, enclosed in purple mor. case. Svo. Tegg, 1809 Lot 16

---------  o f Sporting and Fancy G azette: eol. plales, ports,, woodcuts,
iSx., 13  vols. (from January, 1822, lo M ay, 1828), hf. pigskin, by 
Tout. Svo. 1822 8 Lot 15

[Apperley (C, J .) ] . Memoir- of John Mytton, Ksq. ; col. plates by 
Aiken, 1st ed., orig. c l., very rare. Svo. Ackerm ann, 1835 Lot 17

(----------  (G. J .) | .  Memoirs of John Mytton, Ksq. ; 18  col. plates, 2nd
ed., orig. cl., g. e. Svo. Ib ., 1837 Lot 18

[ ----------- (C. I.)]. Memoirs o f John Mytton, Ksq. : |S col. plales, 3rd
ed. Svo. Ib ., 1851  ' Lot 19

[ --------- (C. J .) ]. The Life o f a Sportsm an: by Nimrod, 36 col. illus, by
I lenry Aiken, isl ed., crimson mor. ex ., g. e. vviili the advertisements, 
el. sides and back, preserved,- by Riv iere. Svo. Ib ., 1842 Lot 20 

| B a rh a m  ( R. )D | .  T he Ingoldbsy Legen d s: plates, 3 vols., isl ed s., 
crimson mor. ex., g. 1. by Zaelinsdorf. \ ol. I i- llie first issue, vviili 
page 236 blank. Svo. Bentley, 1840-42-47 Lot 2 1

B a rk e r  (M . II.) . Greenwich H ospital; 12 col. plates liv G. C.\, brown 
mor. super ex., g. t. uncut, by Worsfold Robins. T his was George 
l ruikshank’s copy, anil bears hi- autograph, with date, 1826, on 
title, and also some pencil sketches by him. .jto, 1S26 Lol 99 

B o x ia n a . or .Sketches of Ancient and Modern Pugilism : ports., both 
series, 5 vols., orig picture boards, uncut, cl. backs. Svo. IS 1 2 29

Lol 29
B r i 'i s h  (The) Dance of Death ; col. plates, orig. lids., leather back, uncut.

Svo. Hodgson eV Go., n. d. Lot 31
--------- - (The) Glassies Burlesqued: by Joe  Lisle, 12  col. plates, orig.

wrappers. Fol. S. G . T n g -a r , 11. d. I art 129
■ --------Volunteers; map, 6 col. ports, and 5 plates o f tactic-, Nos. I to

V I (all published), in tile orig. wrappers, uncut. 410. 1799
I art IOO

B ro u g h  (R . Ik). Life of Sit John I alstali’, illustrated by G . C ., w itlia  
Biography ; 20 plates, 1st is l., crimson mor. ex ., g. t ., uncut. Pre­
sentation copy, with inscription in Cruikshank's autograph. Svo.
The orig- wrappers preserved, by Riviere, Longmans, 1S5S  Lot 3 -

B u ru e y  (Miss). K ve lin a ; col. plates, cf. ex ., g. t., uncut, by Tout.
Svo. 18 2 1 Lot 33

B u rto n  (Alfred). Johnny Nevvcoinhe in the Navy : col. plate-, 1st ed., 
purple mor. e x .,g . I ., uncut, by Riviere. Sx-o. 1 S 1 S  lart 34

B u sb y  (T . L . ). C’oslume o f the lanver Orders o f London : 24 col. plates, 
mor. cx ., uncut. 410. 18 19 -2 0  Lot lot

B y ro n  ( Lord). Don Ilian, Ganlos I to Y ;  col, plates by I. K. Cruik- 
shank, red mor. ex ., g. I ., uncut. 8x11. Sm ecloii, n. <1. Lot 35

C a r e y  (D avid). Life in Paris ; 2 1 col. plates and 22 xvooilculs by G .
1st ed ., large paper, complete in the orig. numbers, xvith the wrappers 
and the advertisements, enclosed in mor. case. Sx-o. 1S22 Lot 36

— ----- - (D a v id ) . Another copy ; i s t c d . , 2 1  col. plates anil xvooilculs by
G . C ., large paper, orig. picture bds., uncut. Roy. Svo. l airburn.
1S22  Lol 37

C a r ic a tu re  Magazine, or I ludibraslic Mirror, by G . II. W oodw ard:
500 col. caricatures, 5 vols., lif. cf. Fol. Tt-gg, n. d. Lot I j j

C a r ic a tu re s . Political Caricatures during the Reign ol George l \ .  by 
Paul Pry (W . H eath): 3 15  caricatures hy Heath, mostly on 1 In- 
Duke ol Wellington, 4 vo ls., hf. mor., g. c.. the publisher's reserved 
copy. Fol. M ’ Lean, 1S27  Lot 132

C a ro lin e  (Omen). The Speech of llu- Attorney General at the Trial : 
to co|. caricatures, published by 11iin ip luey in 1S2 1 in a vo l., hi. Isl.
4I0. ( 1 S21 )  lart 103

C e rv a n te s  (M. de), Don o v ix o ii de la Mancha : 24 col. plate-, 4 xol-.,
lif. olive m or., iiiicul. Svo. StOrkdale, 1 81 0  Lot 38

C h esterfie ld  Travcstic, or School of Modern Manners : to col. plales, 
crimson mor. c x . ,g .  I., uncut. Sx-o. T cgg , 1S0S lart 41

C o c k in g  and its Votaries (by S . A. T . ) ;  illus. by the in.criion of 17  col.
plates, green cf. ex. Sx-o. Privately printed, n. d. Lol 43

lC o m b e (W .)). T h e Knglisli Dance o f Death ; front., engraved title and j 
72 eol. plates by T . Rowlandson, isl ed ., 2 x-ols., |<olisln-d levant j 
in o r .,g . 1 ., uncut, by R iviere, line copy. Svo. Ackerm ann. 1 S1 3  16. |

Lol 47  1 >9 <5 O
1 ;----- (W .)J. Pile I lance id  Life, a Poem ; 23 col, plate- by I . Row - .

la lid son, tsi cd ,, polished levant mor., g. I., unciil, by Riviere. Svo. I 
lb ., 1 81 7  Lol 48

(\Y.)]. Doctor Syntax in Search o f the l icum-sqtie ; 1 he Second
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Tour ; the Third Tour ; col. plate- by T . Rowland-on, 3 vols., 1-1 
e ils ., green levanl mor. e x ., imcul, by Riviere. Svo.
18 12 , ’ 20, ’21

lantl-on, l-l ed., lif. levanl mor, c \ ., unciil. by Riviere. 
1S22

G. G . , i-l t-d., orig. lids., linen! (very i.iri 
a III. mor. case. Svo. 1 S 1 5

Sv

Lot 45 J -4 O O
by Row 
0. II...

1.1 >1 411 3 >.5 0
dates by
dosed in

Lot pi «3 0 0

Fifteenth Century Sporting Dogs (with live illustrations). See TH E MAY CONNOISSEUR.
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Commercial Touri-t (Tin1), or Gentleman Traveller; col. plates by J. U. 
Cruikshailk, orig. Inis., uncut. Svo. 1822 l.ot 51

Costume. The Military Costume of Europe ; vol. 1 (all published?), 75 
col. ph, russ. g, Svo. Goddard, 1S12 Got $2

C ru ik sh a i lk  (G.). Omnibus; 80 proofs nil imlin paper, printed nit fu|. ) 
paper, with G. C .’s autograph at foul of title-page, brown mor. ex., | 
g. t. bv F. Bedford. bob 1842 Gut 256 1

.------- • (G.). Omnibus: 19 full-page etchings, his port, and 2 other I
ports., india proofs, printed nil fob paper, brown mor. ex., g t. by 
F. Bedford, bob 1842 Rut 257J

2 1

6 t 2 C

s 5

----  (G.). Omnibus; port, and engravings, 1st ed., orig. cb, uncut.
l’resentation copy, wiiit inscription in G. C .’s autograph on hf.-titlc. 
Svo. l ilt and liogue, 1844 Got 61

—  ((..). Omnibus; port, and eiipravinps, 1st ed., mor. ex., p. I. by 
Kivivtv. Svo. lit.,  1842 Got 62

(G ). The Humourist ; 4 vols., 40 Cob plates by Cb, tsl cab,

2 5

crimson mor. ex., uncut, the orip. picture* sides hound at end, by 
Riviere. Of the greatest rarity in this condition. The 1st vol. is 
without vol. 1 on the title, being the first issue. Svo. J, Robins S: 
Co., tSlp, "19, 19, ’20 Got 54

--------- (O,,). The Bachelor’s Own Book; 24 plates, col. copy, 1st ed.,
oiig. picture lids. Svo. Oblong Svo. Hogue, 1844 1.0163

--------- (G.). Table Book; edited by G. A. h Beckett, etchings and
woodcuts by G. C., 1st ed., olive mot. e.x., p. e. by Riviere. Svo. 
I'uncli 1 Mlicc, 1845 Got 64

--------- (G.). The Humourist; col. front, and title-page by G. C..
No. 1, in the orig. wrappers, uncut, as issued, enclosed in red lexnnt
mor. case, by Riviere. Svo. Robins, 1819 Rot 15

--------- ((G). I'oiiUs of I lulu air ; illustrated by G. ( ' . ,  2 0 plates, col. copy
and woodcuts, Unit parts rst ed., in 1 vol., purple mor. ex., p. c. 
Svo. 1825 4 Got 56

---------((1.). I’oinls uf Humour : illustrated b y G .  plate-sand wood-
cuts by G. ( ., proofs on india paper, both parts ill I vol., 1st ed-.

JO O

2 l 6

3 M

to o o

2 ly  o

purple mor. ex., g. I. Svo. 1823 4 Got 57 4 4 0
(G.). Gomlon Cliaraclvis: 24 col. plates by G. (and K. Cruik- 

sliank). hf. cf. g., p. 1. Svo. Robins, 1827 Rot 58
Illustrations to I’uncli and Judy: complete set of tlie 24<G.).

etchings, proof impressions on large paper, in the orip. portfolio, 
l'roof impressions on plain tiaiier are very rare. I1**. S. I’rowctt. 
i S 2 S Git 10 6

----  ( (G). Illii-irations ol l ime : engraved title and 6 plates, col. copy, ^
orip. w rappers, uncut. < Jblong fob I'ublished by the artist, 1S27 1

Got 136 j
----  ( ( . . I'hrenolopical Ilhslraiio iis: 6 plates, ttol. copy, o r i p . 1,

wrappers, uncut, t tblonp fob I'ublished by G. 1827 Rot 137 j 12 15

— (lb). Scraps and Sketches: 24 plates, col. copy, 4 parts, orip. 
wrappers, uncut. ( tblonp lol. I'ublished by the artist, 1828 32

Got 138 ’

(tb). Comic Almanack: etchings and woodcut- by G.
to \o|s, complete, ill the orig. covers as issued, in a mor. box. 8v<
1S55 5.3 L" l6a

Fob
’ ■>2 2)

—  (tb). The New Union c lu b :  Col, caricature, very scarce.
1810 Got 155

(G.). My Sketch Book ; 37 plalcs, proofs on india paper, hf.

'4

mor., p. t. uncut, specimen wrapper- preseivcd. Oblong 410. Tilt. 
1834-36 G"l 107

--------- (lb). The Tooth Ache : 43 cob plalcs oil folding sheet, 1st issue,
orip. picture bds. 8vo. 1). Hogue, n. d. Got 65

T ickens .  l'ickwickian Il lustrations: 20 plates by Heath, orip. wrappers. 
Svo. M'Gcan, 1837 Rot 73

--------- The Gibrary of Kiel ion : illus., Nos, 1 to VI (containing Tuggs at
Ramsgate), in the orip. wrappers, uncut. Svo. Chapman and Hall, 
1S37 Got 74

Illustrations to Nicholas Nickleby : edited by “  linz, by I'eler

1 1 1

l ’aleltc, T .  (Inwhyn. 40 phles , complete in the orip. 9 parts as 
published. Svo. Grattan and Gilbert, 1838 9 l.ot 75

( "row piill (A.b t'iclures kicked from the I’ickwick I’apers;
6 1 8  o

40 phles, cotnpb. tc in the orig. iu parts as published. Svo. 
Acktrmaim. 11. d. Got 89

----  Scents from the Works of Dickens; by Christopher Covcney,
2'i e 4. plates, c r. ex , g. t. 461. Sydney, 1883 Got 109 4 IS

—  Rl ,isi rat ions to the I'ickwick Club : edited by Buz.” By Samuel 
W ell r, (2 plates, complete in the orip. S parts as published. Svo.
( . atl.in. 1857 Got 70

— Thirty-two Illus rations to the I'ickwick C lub ; by Mr. Sam 
Weller, orig. wra, p rs. Svo. Grattan and Gilbert, n. <1. Got 71

----  (C.h Sketches by “  Hi z " : 2Vols., 1-1 ed., 16 etchings by G. C.,
Macrone, 1836—Sk ,-lrh- - by “  It. z ” ; 2nd scries, tsl ed., 12 etchings

4 18 o

8v<
3 vols. orig. cl.. uncut, very rare.

Got 67 23 O O
- : 1st ed., uncut. Svo. 1836

ijot 68 18 O
-- ((.’.). The Strange ( Icnil*man : by “  Buz.’’ 1st ed.. with the rare
front, by I'hiz. orig. wrappers, enclosed in a red mor. case, t ine  of 
the rar st of Dickens's work- wh-.-n found with the front. Svo. 
Chapman and Hull. 1837 G"i 69 141

(C .). Master Humphrey's ( lock: illus., 3 vols., 1st ed., ex. 
illustrated by the addition ol 72 plates by T. Sibs-m, including the 
Scarce* Index, 4 illu-. by Brush. 12 plates by Ja m b  l ’nrallcl, 4 ports, 
of characters, engraved by Fimh n, 8 plates by II. lx. Browne (india 
proof-) and R. Young, specimen wrappers. green levant mor. super 
ex., enclosed in drop cas**s. Imp. Svo. 1840 41 Got 77

-----ft ' .) .  A Christina- Carol in I'rose; col. illus., 1S43— Th*
Chimes; illus., \ c . ,  1845 The Battle of Rif.-: illus., 1846—The 
Ciirkel on the H earth ;  Mitts., 1846 The Haunted Man, illustrated, 
1848 : together 5 vols., orig. cl., g. e . , line set. All first issues of the 
1st ed-. Svo. Lot 78

D ic k e n s  (C.). Oliver Twist ; 24 illus., tst Svo. ed., complete in the* orig. 
parts, with the covc*rs and advertisements, in hf. mor. case. 8vu. 
1846 Lot 80

--------- (C .). Speech Delivered at the Meeting of the Administrative
Reform Association at Drury Ganu Theatre, on Wednesday, June 
271I1, 1855; orig. proof, with numerous corrections ill d ia r ies  
Dickens’s Autograph, green mor. ex., g. e. in transparent case, by 
Xaehnsdorf. 8vo. 1855 Lot 81

(C.). A Tale of Tw o Cities; with illus. by II . K. Browne,

s. J.

2 0

,H 00

1st ed., in the orig. parts, with all the wrappers and advertisements, 
in hf. mor. case. Svo. 1859 Got 82

(C.). Is she his Wife? or Something Singular; some notes by
10 a

11. A. Sala, and a few cuttings relating to the vol. inserted, Boston 1877 
— Mr. Nightingale’s Diary ; 1877, both in the orig. cl. Svo. Lot 85 

((..'.). Drooping Buds from Household W o rd s ;  orig. wrappers,
1860— Between the Cradle and the Grave, from All the Year Round, 
orig. wrappers, 1862. Written in aid of the Hospital for Children, 
Great Ormond Street. Svo. Lot 84

E. (M,). Airy Nothings, by Olio Rigmarol ; 23 col. plates, orig. bds., 
uncut. 4(0. I'yall & H unt ,  1825 Lol i l l

--------- (M.). Here, There and Everywhere; col. plates, large woodcut
inserted, hf. levant mor., g. t-, by/.aehnsdorl. 410. 1825 Lol 0 2

E g a n  (Bierce). Finish to the  Adventures of Tom , Jerry and Logic ; 
36 col. plates and woodcuts, isl ed.,  straight grained red mor. ex., 
g. t. uncut, orig. front cover and back preserved, by Riviere. Svo. 
G. Virtue, 1830 Lot 139

--------- (I1.). Finish to the Adventures of Tom, Jerry and Logic ; 36 col.
plates and woodcuts, ts l ed .,  crimson mor. super ex., by Tout. 8vo. 
lb . Lot 140

--------- (! '.). U. h>k ol Sports, and Nlirror o f  Life ; numerous woodcut
illustrations, orig. picture bds.,  uncut. Svo. Tegg, 1832 Lot 141 

(Bierce). Rife in L o n d o n ;  col. plates and woodcuts, 1st ed.,

l 7 <>

2 7 0

t*i 0

<4

olive mor. ex., the orig. advertisements and covers lioiind at the 
end, by Riviere, with a play bill of  the dramatised version loosely 
inserted. Svo. 1822 Got 90

182

( B.). Sporting A necdotes: plates, crimson mor. ex., uncut, with 
the advertisements and pictorial covers preserved, by Riviere. Svo.

Got 91
(! ’.). The Life of an Actor, the Boetical Descriptions by T.

Greenwood ; Isl ed., 27 col. plates, orig. picture bds., uncut, enclosed 
in a  mor. case, very rare ill this slate. Svo. 1827 Lol 92

---------  (B .). Anecdotes (Original and Selected) of the T u rf ;  13 col.
plalcs, isl ed., cf. ex., g. t. uncut. Svo. Knight and 1-acey, 1827

. L o .t 9->
E g e r to n  (D. 1".). The Necessary Oualideal ions o f  a Man of I* ash ion ;

2 col. p la te s  hf. mor. g .,  the original wrappers preserved. Oblong 
410. M'Gcan, 1823 Got 113

E p w e l l  (The) Hunt, or Black Hollars in the R ea r ;  hf. vellum, uncut. 
410. W. IVrry, printer, Market I'lace, Warwick (1S07) Lol 114 I 11 u

E x c e l lm a n n s  (Baron Karlo, i.e., W. II . Ireland). The Life of 
Napoleon Bonaparte: 22 col. plates by G. C ., 4 vol-., crimson mor. 
ex., g. e. by {'bambolle- Durti. Svo. Cumberland, 1828 Got 143 

F a sh io n a b le  Bores, or Coolers in High Rile, by* I'cler (Juiz ; title and 
12 col. plalcs, olive mor. ex. Oblong 410. M 'L can ,  1824 Lot I 15 

[ F r a s e r  (Sir W.)J. I'oeius by the Kniglil of M orar;  front, by G. C., 
printed on yellow paper, orig. cl. g. 410. Not published, 1867

Lot 1 iC
F r ie s c h u tz  (Her) Traveslie, by Septimus Globus, lis t] . ;  12 etchings by 

G, from drawings by an Amateur, proofs on india paper, marbled 
cf. ex., g. e. by Riviere. 4I0. Baldwyn, 1824 Lot 117

G a m b a d o  (G.). An Academy for Grown H orsem en; 29 col. plates by 
Bunbury, 2 parts in l vol., cf. ex., g. l., uncut, by Riviere. Svo. 
1809 Lot 146

G ard in e r  (J. Smallman). T he  Art of H are -1 hinting ; 1st ed., straight- 
grained green niur. ex., by < losdeil. Svo. 175°  Lot 147

G illray  (J.). Caricatures; 8l col. plates, cf. ex.,  y, e., specimen 
wrappers preserved. (Jblong 461. 11. d. Lot 11N

G oldsm ith  (O-b The Yicar of Wakefield ; 24 col. plates by T. Row­
landson, orig. salmon col. cl., uncut. Svo. Ackcrmann, 1S23

Lot 14S
G ran d  Master (The), or Adventures of Oui H i?  by (Juiz ; col. plates by 

T. Rowlandson, tst ed.,  hf. levant mor. ex.,  uncut, by Riviere. 
Svo. T. Tegg, tSiC Lot 149

G re e n w o o d  (T.). The Death of Life in London : col. folding front, by 
George Cruikshailk, cf. ex., g. 1. Svo. Lowndes, n, d. Lot 151 

G rim m  (M. M.l. German I'opular Stories: etchings by G. C., 2 vols., 
tst ed. (vol. I in contemporary cf., with the orig. advertisements at the 
end), veil II orig. bds., uncut, enclosed in hf. mor. cases. The first 
issue of vol. I, with the error on the engraved title uncorrected. 
Svo. C. Baldwyn, 1S23, and J. Robins, 1826 Lot 153

Guide to the Watering I 'laces; folding map, iS Col. plates, and 6 plain 
plates inserted loosely, hf. cf. g. Svo. Teignmoulh, 1823 1.01154

H a rd in g  (F.). Bort rails of the whole of the Royal Family ; 22 ports., 
printed in colours, in. cf. ex., g. t , uncut, by Zaehnsdorf. Fob 
Harding, 1806 Got 259

H e a th  (IF ) .  Old Ways and New W ays; engraved title and 6 plates, 
col. copy, m. cf. ex., g. 1., by Riviere. Oblong fob C. Till, n. d.

Got 260
______(W.). Good Dinners; engraved title and 8 col. plates, M'Lean,

1824— Aiken (II.). Humourous Miscellanies; 6 col, plates, ib., 
1S25— Involuntary T h o u g h ts ;  6 col. plates, ib .,  1824— l ’asquin
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(I 'eier). A Day’s Journey ; 6 col. plates, Rowney and Forster, 1824
__Fgcrlon (D. T.). The Necessary Onalifications of a Man of
Fash ion ; 12 col. plates, M‘Rean, 1823— Aiken (H .) .  Tutor’s 
Assistant; 6 col. plates, ib .,  1823— I'asquin ( I ’eler). Flowers from 
N atu re ;  6  col. plates, il>., 1824—(Juiz ( I ’eler). Fashionable Borei;
12 Col. plates, W. Sams, 1824 ; in I vol., mor. g ., g. e. ( >bhmg fob

Lot 262
—  (W .). Fashion and Folly ; 23 cob plalcs, hf. mor. ex., g. 1., the
orig. wrappers preserved. Imp. 4tu. . Sams, n. d. Got 263

—  (IF ) .  Caricatures; 24 col. plates, hf. levant mor. g.,  g. e. by
Riviere. Svo. n. d. (1834) Lol 155

Early Netherlandish Pictures in the Winter Exhibition (with two illustrations).
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Heath II.). The Sporting Alphabet ; 24 col. plates, crimson tnor. ex., 
I>y Riviere. Svo. C. Tilt, n. d. I,ol 156

v\\). The Life of a S o ld ie r ; 18 col. plates, hf. polished levant
t. uncut. Imp. 8vo. W. Sams, 1823 Lot 157

Hog. h (W.). Works ; plates, 2 vols., russ. cx.. joints, g.e.,  rebacked,
1.... . design painted on the fore edges o f  each vol. 8vo.

i • Lot 158
Hove (S.). Pleasing Designs of Animals ; 8 plates in colours, crimson 

. ex., uncut, the orig. label preserved, by Worsfold. Oblong 410. 
•3 Lot 232

.___ (S.). Itritish Sports : engraved title and 27 col. plates (from the
I (Kisitory of Arts), hf. red mor., g. e. by Riviere. Oblong 410. 

"l i t  Lot 233
Inde-a'fisable Accomplishments, or Hints to City Gentlemen ; 4 col. 

:ies, olive mor. ex., uncut, the orig. wrappers preserved. Oblong 
Orme, 1824 Lot 264

Irel: .d (W. II.). Life of Napoleon Bonaparte; col. folding plates by 
C., 4 vols. in the orig. sheets, folded, uncnl, enclosed in four 

ant mor. cases, fine copy. 8vo. Fairburn, 1823, ’25, ’27, and J. 
uinberland, 1828 Lot 159

Joh: ston(Capt. Jas.). L ivesofC  Isbrated Highwaymen, &c. ; col. plates,
, ex., g. t. uncut, by Riviere. 8vo. G. Smecton, n. d. Lot 160 

Jott: al of Sentimental T rave ls ;  17 col. plates by T. Rowlandson, orig. 
.Imon col. cl., uncut, line copy, rare. 8vo. Ackermann, 1821

Lot i6 t
Kilts ,nul I’hilibegs ! ! ; col. front, by G. C., n. d .—The Second Act of 

.ilts and I’hilibegs ; col. front, by G. C.,  n. d.,  in 1 vol., cf. ex., 
1. by Riviere. 8vo. Fairburn, n. d. Lot 162

Kit Rat Club, done from the orig. paintings of Sir Godfrey Kneller by Mr.
I aber, 48 mezzotint ports.,  orig. impressions, old. hf. cf. Fob 
l onson and Faber, 1735 Lot 2C3

Kosewitz (W. F. von). Eccentric Tales, with Illus. by G. C. from 
Sketches by Alfred Crcwiptill; col. plates, orig. bds., uncut. 8vo. 
Robins & Co., 1827 Lot 163

Latham (S.). Falconry, or the Falcons Lure and Cure, in two Hooks;
■ wind in 2 vol--., m. cf., g. c. 410. 1633 Lot 234

Leech (John). Coming Home from the Races; col. panoramic view, 
wig. cl. 8vo. Henshaw and Kirkman, n. d. Lot 164

--------(John). Young Troublesome, or Master lacky’s Holidays; col.
plates, marbled cf. ex., g. e. by Riviere. Oblong 410. liradbury 
Evans, n. d. Lot 235

Lessons of Thrift ; col. plates, hf. levant mor. ex., uncut, by Riviere.
Svo. T. Hoys, 1820 Lot 165

Life (The) of a N oblem an; 9 col. plates, complete in 3 parts, in 1 vol., 
cf. ex . ,g .  t., the orig. wrapper and advertisements preserved. 4I0. 
U . Strange, n. d. Lot 236

Malet (Captain). Annals of the R oad ; 1st cd., orig. cl. , uncut. Svo.
Longmans, 1876 Lot 166

Matrimonial Ladder, or Such Things are ; title-page and 20 col. plates, 
drawn by M. K., engraved by G. Hunt, in panoramic form, in orig. 
red mor. case, Svo. I’yall and Hunt, 1825 Lot 168

M eadows (l.indon). Dame Perkins and her Grey M are ;  col. illus. by 
I'hiz, marbled cf. ex., g. e., the orig. cl. covers preserved, by Riviere. 
4I0. 1SG6 Lot 237

Military Adventures of Johnny Xewcome : 15 col. plates by Rowlandson, 
irimson mor. ex., g. t. , uncut, the orig. paper sides and lack laliel 
preserved, by Riviere. Svo. 1815 Lot 17b

Mingaud (M .). The Noble Game of Billiards; col. folding front, and
diagrams, orig. hf. binding. Fob 1833 Lot 266

Moore (A.), Annals of Gallantry ; ports, and col. plates by G. C. and
otliers, 3 vols., mottled cf, ex., g. e. by Riviere, rare. Svo. 1814-15.

Lot 172
Mudford (\V.). An Account of the Campaign in the Netherlands; 28 

■ol. plates by G. C.,  including the large view of Waterloo and maps, 
lif. mor, g., m. c. 4to. 1817 Lot 238

Munchausen (Ilaron), Surprising Adventures; col. plates by Rowland- 
mii, purple mor. ex., g. t. unrut, by Xaehnsdorf. Svo. Tegg, 1S04

Lot 174
My Cousin in the Army, or Johnny Newcomeon the Peace Establishment ; 

Col. plates, hf. mor. ex., inlaid back, silk linings, joints, g. 1. uncut. 
Svo. 1S22 Lot 175

Naples and the Campagna Eelico ; maps and col. plates by T. Kowland- 
- in, orig. salmon col. cl., uncut. Svo. Ackermann, 1815 Lot 176 

Neile (W. J.). Paul Periwinkle, or the Pressgaug ; 40 etchings drawn 
and engraved by “  Phiz,” 1st ed., hf. mor., g. t. Svo. T \gg, 1S41

Lot 177
0 rtn e ( E . ). Collection of Hriiisli Field Sports; illus. in 20 col. engrav­

ings, from designs by S. Ilowitt , engraved title and vignette, orig. 
picture l«ls,, uncut. Oblong fob 1807 Lot 267

Pasquin (Peter). A Day’s Journal of a Sponge; 0 cob plates, orig.
wrappers. Oblong 4I0. Kowney 8; Forster, 1824 Lot 239

P- ’ham (W.). The Chronicles of Crime ; 52 plates by “  Phiz,’ 2 vols.,
1 -I ed,, cf. ex , g. 1. uncut, the orig, cl. sides and backs preserved, by 
Riviere. Svo. Tegg., 1841 Lot 178

P ett ig rew  (T. J.)]. Lncien Greville, by a Cornet; etchings by G. C.,
3 vols., mottled cf. ex., g. I. uncut. Svo. 1833 Lot 179

Playfair Papers (The), or brother Jonathan ; plates by Robert 
Cruikshank, col. (excepting the front, to vol. I), 3 vols., c r. ex., g. t. 
die orig. cl. sides and backs preserved, by Riviere. Svo. Saunders 
and Otley, 1841 Lot l8o

P tsody (Doctor). Tour in Search of the Picturesque through Scotland ; 
20 col. plates, 1st cd., hf. levant nror. ex., uncut, by Riviere. Svo. 
1S21 Lot tSi

FVne(W. lb ) ,  The History of the Royal Residences; too cob plates,
3 vols., old red mor. g.,  g, e., fine copy. 410. 1819 1.01240

Ruife (J.). Naval Chionology of Great liritain ; 60 plates, in colours,
3 vols., hf. cf. g.,  m. c. Svo. 1820 Rot 182

R- al Life in Ireland; cob plates, hf. mor. g., g. 1. uncut, a specimen 
wrapper preserved. Svo. 1821 Lot 1S5

£  !■  d. 
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Real Life in London ; cob plates by Aiken, Dighton, Brooke, 
Rowlandson, Nc., 2 vols., 1st ed., cf. ex., g. e. by Riviere. Svo. 
Jones & Co., 1821-2 Lot 186

Reid (G. W . ). A Descriptive Catalogue of the Works of George 
Cruikshank ; etchings, woodcuts, lithographs and glyphographs, 
313 plates on india paper, 3 vols., lif. mor., g, t, , only 150 sets
printed. 410. 1871 Lot 241

Reynardson (C. T. S. Hirch). “ Down the R oad ,” 1st ed., col. plates, 
orig. cb, uncut. Svo. Longmans, 1875 l.ot 187

Roberts ( I1.). The Cambrian Popular Antiquities; 10 cob plates by 
1 laved, orig. lids., uncut. Svo. 1815 Lot 188

Round-of-Becf Parson (The) The Trial between James Sharpe and the
Rev. Thomas Yialls ; cob plates by G. C., hf. levant nmr., uncut. 
Svo. Fairlmrn, n. d. Lot 189

R o w la n d so n  ( T . ). I lungarinn and 11 igldaml broadsword ; 24 col. plates, 
lif. mor. ex., fancy silk sides, linings, joints, uncut. Oblong fob 1799

Lot 269
--------- ( T . ). An Excursion to brighthelmstone ; 8 plates in arpiatinta, from

views taken on the road to and at that place, hf. levant mor. ex., 
uncut. Oblong fob 1790 l.ot 268

---------  (T.).  Sketches from Nature ; 18 cob plates, orig. hf. binding,
with label on sides, very scarce. 4I0. 1822 Lot 244

--------- ( T . ). Pray, r s ; t2 col. plates after Woodward, lif. levant mor. g . , g. e.
by Riviere (no title page). Oblong .)to. Ackermann, 1801 Lot 245

--------- (T . ). Miseries of I Inman Life; 50 cob plates, orig. hf. binding,
with the paper label on the side. 4to. Ackermann, 1808 Lot 243

--------- (T,).  The Loyal Volunteers of London and Environs, Infantry
aml Cavalry; 87 cob plates, panelled cf. ex., g. t. uncut. Sup. imp. 
4to. Ackermann, 1799 Lot 270

--------- ( ! •)• Cries of London ; 8 cob [dates, loose. Fob lb .,  1799
Lot 271

--------- (T. )• Illus. to Smollett’s Roderick Random ; 8 col. plates, lif. green
levant mor. ex., g. e. Fob Ih., 1800 Lot 272

--------- ( T . ). I.c Hrun Travestied, or Caricatures of I 'assions ; 20C0I, plates,
mounted, al the end are 4 aquatint plates, after Rowlandson, by 
Man-kircliten, lif. mor. ex., joints, g. e. Imp. 410, ldoo Lot 273

--------- ( T . ). Different Sensations ; 4 cob [dates, hf. levant tnor. g .,  g. t.,
the orig. wrappers ['reserved, by Riviere. Oblong 4(0. Fores, 1790

Lot 242
---------  (T . ). Poetical Sketches of Scarborough; 21 cob plates from

designs by J. Green, etched by T. Rowlandson, 1st ed., hf. mor. ex., 
g. t. uncut, tile orig. bds. preserved. Svo. Ackermann, 1813

Lot 190
--------- ( T , ). The History of billy Ilog and his wife M argery; cob

etchings by Rowlandson, orig. wrappers, enclosed in a mor. case, 
very rare. Svo. j 8 i 6 Lot 191

--------- ( T . ). Goldsmith (Doctor), The Vicar of Wakefield, a Tale; illustrated
with 24 designs by Thomas Rowlandson, 1st ed.,  orig. Ixl.-., uncut, 
with the paper label. Svo. Ackermann, 1817 Lot 192

--------- (T.). Twelfth Night Characters; 24 col. plates, neatly mounted,
crimson mor. ex., g. e. by Riviere. Svo. n. d. Lot 193

S a t i r i s t  (The), or Monthly Meteor, vols. X III  X I V ;  cob folding cari­
catures, some by G. C . , 2 vols., cf. ex., g. c. by Morrell. Svo. 
1813-14 Lot 194

S c o u rg e  (The), or Monthly Expositor of Imposture and Folly j large 
folding caricatures by G. C. and others, 11 vols., lib cf. g. 8vo. 
1811 — 16 Lot 195

S c rc p e  (W.). The An of Deer Stalking; engravings and lithographs, 
Murray, 1838— Days and Nights of Salmon Fishing in tile Tw eed ; 
lithographs and wood engravings, ib. 1843, Ixitli 1st ed.,  orig. cb, 
uncut. Roy. Svo. l.ot 196

S e b r ig h t  (J. S . ). Observations upon H aw king; hf. Ixb, uncut. Svo.
1S28 Lot 197

S h a k e s p e a r e  (W .). Seven Ages of M an ; 7 plates, after Stothard, 
engraved by W. IIron)ley, printed in colours, M . Bromley, 1799— 
Illus. to Shakespeare’s Works, 17 plates, after Wheatley, 1 laiuiltun, 
Opie, Fuseli, &C., proofs, in 1 vol., hf. mor. ex.,  g. t. by Zaehnsdorf. 
Enl. 1797-1 S t4 Lot 274

S helley  (P. B.). Queen Mali, a Philosophical Poem, with Notes by 
Percy Bysshe Shelley; 1st ed., green tnor. ex., g. t. uncut, by E. 
Bedford, tine copy. Very rare, especially with the title-jxige and im­
print on last page intact ; these were suppressed in most copies by tin- 
author. Svo. Printed by I*. B. Shelley, 1813 D u  198

S m ith  (Albert). Christopher Tadpole at Home and Abroad; illus. hy 
Leeth, 1st ed., orig. cb, uncut. Svo. Bentley, 184S Lot 199

S o n g s  of ilu- (iliac.-, &c. ; front, and engraved title, old red mor., by 
Go-den, with a [lainting of a horse-race on the fore-edge. Svo. 1S11

Lot 201
S p o r t in g  Anecdotes; plates by Ilowitt and others, pigskin ex., uncut.

Svo. 1S04 Lot 204
[S u r te e s  (R. S . )]. Jorrocks's Jaunts and Jolli ties; 1st ed., 12 [dates by 

Phiz, orig. cb, uncui. Svo. W. Spiers, 1S3S Lot 206
[ --------  (R. S . )]. Jorrocks's Jaunts and Jollities ; 13 col. illus. by Henry

Aiken, 1st ed. with these plates, orig. cb, g. e. Svo. .Ackermann, 
1843 L<U 207

--------- (R. S.). Jorrocks's Jaunts and Jollities: cob illus. by II. Aiken,
orig. cb, g. e. Svo. Koullcdgc, 1869 Lot 20S

[ -------- ( R. S.)j. I luwlutck Grange ; 8 illus. by I’liiz, 1st ed., orig. cb,
uncut. Svo. Longmans, 1847 Lot 209

[ ---------  (R. S . )). Mr. Sponge’s Sporting Tour, 1853— Handley Cross,
or Mr. jorrocks’s Hunt, 1854—“ Ask Mamma,” or the Richest 
Commoner in England, 1858—“ Plain or R inglets?” i 8 6 0 - -Mr. 
Eacey Romford’s Hounds, 1865 ; together 5 vols. 1st cds., cob [dates 
and woodcuts by Leech, orig. cl. Svo. Lot 210

S y n t a x  (Dr.). Tour through London ; in cob plates, 1st ed., hf. levant
mor. ex., uncut, by Riviere. Svo. 

(Hr.) in P aris ; 1st ed., 18 col
1820

T a l ly -H o  (Ben). Qualified
plates, orig. wrappers. Oblong 
Temple of Fancy, Ralhbone Place, 1815

1S20 Lot 212
plates, hf. tnor. ex., uncut. Svo.

l.ot 213
Horses and Unqualified Riders; 7 col.

4t<>. S. and J. Fuller, at the 
Lot 246
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Tennyson ( Lord). Poems l>y Two “  II.lx m-s nuviimis esse
nihil*’ Martial ; 1st etl., otig. lids., uncut, with the paper l;i!n'l, 
enclosed in an orange iu > . case. In a remarkable slate of presetva- 
lion, living as fresh ami clean as when issued, with the leaves 
unopened. Sen. London, for \V. Simpkin and K. Marshall and 
|. and |. Jackson l.oulh, 1827 l.ot 215

Thackeray (W, M.). The I'aris Sketch Honk; hy Mr. I itmarsh, 
designs hy the author, 2 vols., 1st ed., otry;. cl. Sen. Macrone,
1840 1.01 216

--------- (\V. M.). Comic Talcs and Sketches; hy Mr. Michael Angelo
Tit marsh, plates, 2 vols., 1st ed., orig. cl., uncui. 8vo, Cunning- 
ham, 1S41 Lot 217

---------(\V. M.). The Irish Sketch-Hook ; l.y M. A. Tilinarsh, numerous
engravings 011 wood, drawn hy the author, 2 vols., 1st ed.,  orig, cl., 
uncui. 8vn. Chapman A Hall, 1843 Lot 2tS

---------  (\V. M.). Mrs. Perkins’s Hall; hy M. A. Titmarsh, 1st ed.,
illus., col. copy, orig. Wls., g. e., enclosed in mor. case. 8vo. Ih., 
1847 fait 210

______ (\V. M.). Vanity I-air: a Novel without a H e ro ;  illus. hy the
author, ts t eti. (with the rustic type heading to Chapter I and the 
woodcut of the Martptis of Slcync at page 336), complete in (trig. 
NIX (NX) parts, uncut, with the wrappers and advertisements, 
enclosed in a mor, ease. Svn. Punch < tllice, 1847-8 Lot 220

____ _ (\V, M.), An Essay on George Cruikslia.uk : illustrated, |H>rls.,
and e \ .  illustrated with tCo etchings and woodcuts, col. and plain, 
Selected front C.. C.’s work from 1810 to 1870, neatly inlaid where 
necessary, crimson mor. ex . ,g .  t. hy /aeltnsdorf, special title-page. 
4 I 0 .  n. d. I '"1 247

Thornton (A.). I >011 |uun, his Life in London : 31 col. plates, 2 vols.,
blue ef. e \ . ,  g. e. hy Xaehnsdorf'. Svo. Kelly, 1821 22 Lot 222

T o m  Raw the Griffin; 25 Col. plates, orig. salmon-col. cl., uncut. Svo.
Ackermann, 1828 I-1'1 22j

T o u r  of P a d s ;  24 col. plates, orig. picture hils. < tblong. W. Sams, 
St. James’s Street, 1824 Lot 241)

W a rb u r to n  (R. K.). Hunting Songs, Ikallads, Stc. : plates and vignciics. 
1st ed., polished cf. ex., g. I., tile orig. el. sides preserved hy Riviere, 
rare. Svo. Cluster, 1S34 I ■ '

J W e s tm a c o t t  (\V.)]. The English Spy ; 72 ml. plates and woodcuts hy 
( 1 s t  ed., 2 vols., orig. picture hils., uncui, in two mor. cases, 
hy Xaehnsdorf. Roy. Svo. Sherwood, Jones A Co., 1S25 6

I a it 227
---------  (\V. II .) .  The English Spy : portrait, 72 c l .  plates by R.

Critikshank, ami woodculs, 2 vols., hf. tm.r. g. uneiit. Roy. Svo.
1S25 6 ‘•"l 228

L  *■  <l-

32 r. o

5 1 2  n

I
6 o n

I
5 to  o  |

7 7 0

1
I

m2 o n

I

r, 6 O

I ! '5 O

3 5 O

X •5 O

3 0 0

55 0 0

32 10 o

W h i t e  (Gilbert). ll is loiy of Silhort ie :  plates and vignettes, 1st ed., 
orig. hf. binding, ttnetti. 410. 1789 I.• 250

W ife  (The), of Women as they tire : 4 etchings hy George Critikshank, 
crimson mor. ex,, g. t., uncut, the orig. cl. sides and hacks preserved, 
hy Riviere. Svo. Publish.-d for the author, 1835 1.01230

W o o d w a r d  (G. M.). Eccentric Excursions; too ml. plates, cf. ex., 
y. e., hy Riviere. , 4m. 1798 Lot 251

--------- (G. M.). Country Characters ; 12 col. plates, etched hy Rowland­
son, Itf. mor. g. 4to. Ackermann, 11. d. Lot 25s

/J

-7

a

9

■1
Total amount of sale, ^2,717 151'. 6u.

HODGSON & Co.
March 25th, 28th, 29th and 30th.

A Miscellaneous Collection.

Curtius.  11idory of Greece, translated hy A. W. W ard, 5 vols. ; cloth.
Svo. t868 . Lot 493 4

F o re  E d g e  Painting. Common Prayer, landscape painting on the fore-
dge ; vellum, g. c. Roy. Svo. |. Haskerviile, 1760 1,01254 4

G ard in e r  (S. k .).  Ilistoiy of England, from 1617 to 1642, 11 vols. ;
orig. el., uncut. 8 ,0 . 1869 1901 Lot 763 10

M erian .  Lipogr.tphia t >a live, illuminated titles and numerous maps,
I -Inns and plates, including the folding views of Paris and France, 
several col. hy a contemporary hand, with proof port, of Louis XIV,
4 vols. in 1 ; vellum, g. e. < lltlong f>l. Amsterdam, 1660-3 Lot 618 4

R u s k tn ( J  ). The Stones of Venice, illus. on imlia paper hy the author,
3 vols., large pap. -r ; el. Imp. Svo. 1886 1.01760 4

Shakespeare (W.). Cmtudie.-'. Histories, and Tragedies; facsimile of 
lilt Itrst ful. ed., (623, with intrndtielion ami rensus of copies hy 
Sidney Lee. <)\lnrd, 1902 Lot 267 7

Sowerby ( | .  and J. I..). English Itoianv, 3rd ed. with supplement, 
edited by |. I .  Roswell Syme ; ml. plates, 13 vols., hf. itinr., t.e.g.
Roy. 8vo. 1902 Lot 475 It

--------- and Smith. English Holany, col. plntes, orig. ed.,  36 vols .;  hf.
rttss. 8vn. 1790 1814 I ,o t829  13

Statistical Society of London |ourna1, vols. 1 to 12; hf. cf. Svn.
'8 3 9 4 9  ' Lot 4S4 7

PORTRAIT HV R VF.IH'KS.
1 UHicvod to 1>e ** Mî  Sn-wart of Ballc« hiii, wife «<f Charles Mctinri, Kst|. of Dnlguise.'
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The Hon. Anne Darner. By T. Ryder, after Angelica Kauffman. S e e  THE MAY CONNOISSEUR.
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Aiknuin, W. ... Port, of lames Thomson, 29 x 24. Christie, March 19th. limit coll...................... £
40

J.
4

t/.
O

Anderson ... ... ... The Fisherman. Stansfield, Bradford, March 161I1 48 6 O
Baleu. van, Breughel and f Ceres, 21 x 32A. Christie, March 19 th ......................................................................

Hessj\ IHellona^l x 32^. Christie, March toth .............. ... ..............
... ...

\ 105 0 O
B.iptiste ... ... Flowers in a Vase, 60 x 48. Christie, March 5th. Townshend coll, ..............- 40 9 O
Baxtt r, C. ... ... A Gleaner, 44 x 34. Christie, March 19th. Itilth coll.

... Port, of Dryden, 28J x 24. Christie, March 19th. limit coll.
36 15 O

Beal'-. C. ... ... 46 4 O
„ M. ... ... Port, of Monmouth, 29 x 24. Christie, March 191I1. Until coll.............................. 54 (2 O

Bee* hey, Sir W. ... Sir William Addington, 29 x 23A. Christie, March 19th ... 29 8 O
... ... Port, of a I.ady, 30 x 25. Christie, March 19th ... .............. '9 9 10 O

Bloinmers, B. J . ... Feeding the Birds (w.), 14 x 10. Christie, March 26th. Hawkins coll................... ... 42 0 0
Brauwer, A. ... Three Boars (on copper), 8i x 6. Christie, March 26th. Hawkins coll................. 08 5 0
Bristow, E. ... Old Warren House, Bracknell, igi x 24L Christie, March 19th ...

... The Coat of Many Colours (w), 12 x 11 i. Christie, March 12th. Dunlop coll. ...
31 10 0

Brov.-n, Ford Madox 42 0 0
Brown, M. ... ... Port, of George, 1st Marquis of Townshend, 29A x 24. Christie. March cth. Townsliend coll. 105 0 0
Burne-Jones, E. . . 4 ... Theseus and Ariadne (w.), 23J x 17A. Christie, March 12th. Dunlop coll. 23. 0 0
Canaletto, B. ... Mouth of Grand Canai, 30 x ;8. Christie, March 19th. Huth coll. .............. 71 8 0

>| ... Courtyard of the Doge’s Palace, 27J x 42. Christie, March 19th ......................... 105 0 0
Chalmers, G. P, ( ► ... The Gloamin’ of Life, 19^x16. Dowell, March 19th ... 63 0 0
Chambers, G. ... Shipping off a Port, 24 x 24, Christie, March 19th. Huth coll................... . 52 10 0
Clielinitiski, J . V,... ... Brienne, 1814, 38 x 54. Christie, March 1 2 t h ........................................................ . 08 5 0
Constable, J. ... ... Undershot Mill, Gillingham, tox 12J. Christie, March 19th. IlmhcoH................ 178 I O 0
Cooper, T, S. • • ... A View in Cumberland, 24 x 17J, Christie, March 12th 3 5 M 0

... ... Cattle- Summer (\v.), 8] x 11^, Capes, Manchester, March 8th ......................... 26 O 0
... Sheep—Winter (w.), 8J x 1 ii. Capes, Manchester, March 8th ......................... .32 O 0

It ... Landscape and Sheep. Stansfield, Bradford, March 16th .................................... ... 89 5 0
... Landscape and Cattle. Stansfield, Bradford, March 16th .................................... 78 15 0

... Isaac’s Substitute. Robinson and Fisher, March 18th 157 10 0
Costa, G. ... Port, of Nero, ioA x 33. Christie, March 12th. Dunlop coll. ......................... 44 -> 0

„ Corkwood by the Coast, 100X33. Christie, March 121I1. Dunlop coll. 23 0
Cotman, J. S. ... St. Bennet’s Abbey Mill (w.), i2 |x  18A. Christie, March 26th. Hawkins coll. ... 71 8 0
Crayer, C. de ... A Burgomaster, 25 x 20. Christie, March 26th. Hawkins coll. 33 12 0
Creswick, T. ... The Woodcutters, 48 x 72. Christie, March 12th 99 »5 0
Crome, J. ... ... On the Yare, Norwich, 27A x 39. Christie, March 19th. Huth coll. ' .9 9 5 0 0

• 1 • • • ... On the Yare, Moonlight, 26J x 40. Christie, March 19th. Huth coll...................... 1,217 0 0
... Village Si ene, 24 x 29. Christie, ,March 19th ..............
... Oliver Goldsmith, C hristie, March 19th. Huth coll.....................................

33 12 0
Dance, N. ... 52 10 0
Davis, H. W. D. ... A Siesta, 26k x 40. Christie, March 12th ........................................................... 162 15 0
Dendy Sadler, W. ... The Christening, 72 x j8. Christie, March 12th ................................................ ... 115 10 0
Deutsch, X., ... The Guard, 6r x 37. Christie, March 12th ........................................................... 252 0 0
Dobson, W. ... Port, of John Lilburne, 22 x 16. Christie, March 5th Townshend coll.................. 52 10 0
Dolman, J. C. ... A Check, 30 x 50. Christie, March 12th...................................................................... ... ... 89 r5 0
Downman, J. ... Duchess of Devonshire (w. , 9 x 8. Christie, March 19th .................................... ... "79 IO 0
Dubois, S. ... ... Port, of Sir Wm. Jones, 29 x 24. Christie, March 5th. Townshend coll.................

Port, of Lady Jones, 29 x 24. Christie, March 5th. Townshend coll.
Port, of Sir Thomas Gates, 83 x 43. Christie, March 5th. Tow nshend coll.

... ... 94 IO 0
<1 ... 94 IO 0

Dutch School ... ' 3r> IO 0
j! ... Port, of Sir Wm. Lovelace, 83 x 41 i. Christie, March ,th. Townshend coll. ... ... 105 0 0
tl Port, of Sir Simon Harcourt, 83 x 41&. Christie, March 5th. Townshend coll. ... ... ... 262 IO 0
it Port, of Captain M illes, 83 x 43. Christie, March 5th. Townshend coll. ... ... 84 0 0
ti ... Port, of Sir Jacob Astley, 83 x 43. Christie, March 5th. Townsliend coll. • • • 68 5 0

... Port, of Sir Robert Catey, 83 x 43. Christie, March 5th. Townshend coll. ... ... ... 73 IO 0
it ... Port, of Sir Michael Everid, 83 x 51. Christie, March 5th. Townsliend toll. 0 8 y 0

... Pori, of Sir Thomas Winne, 83 x 51. Christie, March 5th. Townshend coll. ... f '3 O 0

... Port, of Sir Henry Paiton, 83 x 43. Christie, March 5th. 'Tow nshend coll. ... 199 IO 0
Port, of Sir John Burroughs, 83 x 41 A. Christie, March 5th. Townshend coll. ... 94 IO 0

... Pori, of Henry, Earl of Oxford, 83x43. Christie, March ;th. Townshend coll. ... 
Tort, of Captain Teboll, 83 x 41. Christie, March 5th. 'Townshend coll. ...

... • • '32 O 0
4O 4 0

... Port, of Captain Congreve, 80 x 49. — Christie, March 5th. Townshend coll. • . 94 IO 0
s i Pori, of Lt.-Col. Sir Edward Vere, 80x41. Christie, March jth. 'Townshend coll. 44 •y 0
11 Port, of Captain Sir T. Dutton, 80x40. Christie, March 5th. 'Townshend coll. ... 84 c 0

Port, of Lt.-Col. Sir J. Borlase, 80x41. Christie, March 5th. Townsliend coll ... . . . 52 IO 0
Port, of Captain Sir J. Borlase, 82 x 43L Christie, March 5th. 'Townsliend coll. ... ... 147 0 0

... Port, of Captain Sir E. Harwood, 80x40, Christie, March 5th. Townshend coll. • • ► 44 0
St Port, of Captain Sir T. Dalle, 80x41. Christie, March 5th. 'Townshend coll. ... 57 15 0

... Port, of Captain Sir T. Conaway, 80 x 40. Christie, March ;th. Townshend coll. ... ... . , . 44 0
) J ... A Maid Servant, 66 x 61. Christie, March 19th

... Dogs. Capes, Manchester, March 8 t h ......................................................................
Ports, of two Young Girls, 48 x 38. Christie, March 19th ...

. • • . • • ... 3 ' ID 0
Emms, T. ... ... . • • 30 0 0
English, Early ... 220 10 0

SI Port, of Mary Boynton, 48 x 38. Christie, March 19th ... . . . 1O2 1 5 0
Port, of Anne Montgomery, 28$ x 22. Christie, March nil. Pastel, Townshend coll ... . . . " 5 IO 0

... Port, of a Lady, 30 x 25. Christie, March 19th ............................................... >05 0 0
Etty, W. ... ... Love’s Angling, 22A x 21J. Christie, March 19th. IlmhcoH................................. . . . 252 0 0

... The Foolish Virgins, 84 x 0 6 . Christie, March 19th. Until coll........................... ... 21 0 0
• • • ... Eve at the Fountain, 26 x igL Christie, March lyih. llutli coll.......................... 33 1 2 0

Faed, T. ... ... The Patron and Patroness’s Visit to the Village School, 36 x 51 A. Christie, March 12th • . . ... 420 O 0
Fielding, Copley *... Byland Abbey (w.;, 10 x 13A. Christie, March 12th. Dunlop coll..........................

... View of Ben Cruachan Av.), 12 x 17. Christie, March 26th. Hawkins coll.
. . . . . . 157 IO 0

♦ • • ... . . . ... 110 5 0
Fitzirerald, 3 . A “ Detected.” Capes, Manchester, March 8th ... . . . . . * 9 i 0 0
Flemish School . . . Virgin with Child. Robinson and Fisher, March 18th , . , 33f> 0 0
Foster Birket Kew Bridge Av.), vignette. Christie, Marcli I2th 39 18 0

... Waiting at the Stile (w. i, 11A x g. Christie, March 12th ... . . • 73 10 0
Bolton Abbey (w.), 8J x 12A. Christie, Marcli 12th ♦ * * . . . • . . • » 08 S 0

tl A Girl at a Spring (w.), 7 x 5. Christie, March 12th ... ... » • 29 8 0
... 'The New Arrival (w.), 10 x 8A. Capes, Manchester, March 8th ♦ . • . . 105 0 0
... The Weald of Surrey (w,), 12 x 30. Christie, March 261I1, Hawkins coll. ... . . . 4 .* 262 10 0
... On the Shore, Honchurcli (w,), 13X27A. Christie, March 26th. Hawkins coll. ... . . . . . 273 0 0

. . . ... Isola Bella, Magyiore (w.), 6 x 9. Christie, March 26th Hawkins co l.................. * • . * . . . . . * 63 0 0
Highland River Scene (w.i, 6 x 9. Christie, March 26th. Hawkins coll. ... , , , , • 78 '5 c

... A Country Road (w.i, x 8A. Christie. March 2f>th. Hawkins coll. . . 36 15 0

... A Canal Scene (w.), x 7. Christie, March 261I1. Hawkins coll. ... . . . . » • • . 37 16 0

... On the Dort Av.), vignette. Christie, March 261b Hawkins coll. ... .............. . » . . . . . . . . • 33 U 0
. . • ... A Road by a River (w.i, 5A x 4. Christie. March 26th. Hawkins coll. ... ... . . . ... ... 44 0

... M.niello 'Towers < V.), vignette. Christie, March 26th. Hawkins roll. . . ... . . 4.* 35 14 0

... The Bay of Naples (w.), vignette Christie, March 26th. Hawkins roll................. ... . . . . . . • . ... 39 18 0
. . . ... Girl Driving Cattle (w.), vignette. Christie, March 26th. Hawkins coll. ... . • ♦ ... ... 32 11 0
• • • ... Venice (w.i, vignette. Christie, March 26th. Hawkins coll. ... ... .............. • • • ... ... ... •  4 . 39 is 0

Rouen (w.), vignette. Christie, March 26th. Hawkins coll. ... ... ... ... 5° 11 0
. . . ... Rouen (w.), vignette. Christie, March 261I1. Hawkins coll. ... ......................... . • . . . . . . . . • ... 50 8 0

s« ... Rouen (w.), vignette. Christie, March 26th. Hawkins roll.................
... Church of St. Vincent, Rouen (w.i, vignette. Christie, March 26th. Hawkins coll.

. . . . . . ... ... 44 ■> 0
... ... . . . . . . ... ... 42 O 0

Mrs. Wilbraham. By Thomas Watson, after D. Gardner. See THE MAY CONNOISSEUR.
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— **

£  > d.
. . . . . . 4 f- 4  0
. . . . . . 3 1 10 0
. . . . . . 4 - 0 0
. . . 42  0 o

lr' t 0
. . . . . . •1 0 0
. . . . . . 42 . 0
. . . 3 9  18 0
. . . . . . 5r> ; 4 0

. . . 3 & '5  0
. . . . . . -7  6 0

. . . 37  16 0
27  6 0

. . . . . . 42  0 0
35  >4 0

. . . . . . 42 0 0

. . . . . . *57  10 0

. . . . . . 4 4  2 0

. . . . . . 26 5 o
. . . . . . 5°  8 0
. . . . . . 52 10 0
. . . . . . 52 5 0 0
. . . . . . OcmO

. . . 3 5  >4 0
. . . . . . 3 1  10 0
. . . . . . 57  15 0

. . . 54  12 0

. . . 3,045 0 0
. . . 2,415  0 0
. . . 2,625 0 0
. . . 1 ,260 0 0

. . . . . . 36 15 0

. . . . . . 25 . 1 0

. . . . . . 2 ,10 0  0 0
27 6 0

. . 27 (> 0

. . . 26 5 0
29 8 0

36 ! 5 0

. . . 60 18 0

7 3  10  0

. . . 304 10 0

54 12 0

. . . 48 6 0
. . . 60 18 0

. . . 65 2 0
60 18 c

. . . 52 10 c
. . . 36 15 c

72 0 c
. . . 39  '*> <

33  '2
2 20 IO «.

42 0 t
67 4

. . . 189 0
1 57 10

. . . 39 i s

. . . . . . 441 0
.. 33 '2

. . . j<; to
. . . . . . 42 0

57 '5
to 9

.. . 71 8
. •. .. . 34  0

78 15
32 it
36 15

. . . 35 '4
. . . 34  i j
. . . . . . 420 O

756 0
32 11

. . . 1 to 5

. . . 63 0

. . . 267 15
J4 > ' 5

1 ,4 1 7  to
162 1 :
39
99  '5

. . . 50 8
. . 1 26 0

•73  5
. . . 4 4  2

37 «>
35  14
35 ' 4
26 5

,, . to 0
.. . 336 0
.. 105 ■■

. 2 7 3  0
• 92  >'

. . . . ,, 100 t (■

. 35  I ;

F o s te r ,  B .rk e t

F ra g o n a r d  .. .  
F re n c h  School 
F r i th ,  W . ...
F y t ,  J .

*1 *** 
G a in sb o ro u g h , T .

G re ts
Gilbert, Sir J.

G oodall, F.

G o o d w in , A. 
G ordon , J .  W .

G o y e r, v a n  
G ra h a m , P. 
G rav es , H o n . H . 
G rim sh a w , A, 
H a a n e n , C. v a n  
H a lsw e lle , K ee ley

n
H a rd y , H ey w o o d  
H a rd y ,  T. B. 
H a r la m o f f  . . .  
H eem , C. de 
H e ffn e r, K .
H e is t ,  v a n  d e r  
H e r r in * .  J .  F . 
H o g a r th ,  W .

n
H o lb e in  
H o lla n d . J .

H o n d e c o e te r , M 
H o p p n e r , J .

H u d so n  T . , . .  
H u n t ,  H o lm a n  
H u n t ,  W . ...

H u n te r ,  R ... .  
J a c k s o n . F . W. 
J a n s s e n s , C.

J e r v a s ,  C. . . .

Koine (w.), vignette. Christie, March 26th. Hawkins coll............................
Venice (w.), vignette. Christie, March 26th. Hawkins coll...........................
Gibraltar («-.), 4 x 5A. Christie, March 26th. Hawkins coll...........................
Kouen (w.), si><3:'.~ Christie, March 26th. Hawkins coll.............................
Amiens (w.t, vignette. Christie, March 26th. Hawkins coll.
Cologne (w.), vignette. Christie, March 26th. I (awkins roll.
Orleans (w.), vignette. Christie, March 26th. Hawkins col).
Wassenburg (w.), vignette. Christie, March 26th. Hawkins coll. ...
Lucerne (w.), vignette. Christie, March 26th. Hawkins coll.
St. Maurice (tv.), vignette. Christie, March 26th. Hawkins coll...................
A Swiss Valley (w.\ vignette. Christie, March 26th. Hawkins coll.
Cologne w.), 3J x 5A. Christie, March 26th. Hawkins coll...........................
Castle on the Coast Av.), vignette. Christie, March 26th. Hawkins coll. ...
Town on a River (w.>, vignette. Christie, March 26th. Hawkins coll.
A l?ay Scene (w.), vignette. Christie, March 26th. Hawkins coll. ...
Winchester (w.), vignette. Christie, March 26th. Hawkins coll...................
The See-saw, 16 x 12.L Christie, March 26th. Hawkins coll.
Three Cupids, 38 x 46. Christie, March 19th. Huth coll. ...
Scene from “ Vicar of Wakefield,” y x 13. Christie, March 19th. Huth coll.
Goose and Ducks, 28 x 37A, Christie, March 5th. Townshend coll.
Two Dogs and Dead Game, 28 x 37 .̂ Christie, March 5th. Townshend coll.
Duchess of Devonshire (black and white chalk), 19 x 12A. Christie, March 19th. Hutl 
Head of a Lady (black and white chalk), 14 x to.L Christie, March 19th. Huth coll. .
A Woody Landscape black and white chalk), to)1 x 13^. Christie, March 19th. Huth 
A Mountainous Landscape (black and white chalk), io| x 14J. Christie, March 19th.
A Woody Landscape (black and while chalk), 10 x 12L Christie, March 19th. Huth coll 
Studies of Rustic Children (black and white chalk;, 19I x 12. Christie, March 19th 
Pastoral Landscape. 59  ̂ x 49A. Christie, March 19th. Huth coll ...
Rt. Ilon. William Pitt, 29 x 24. Christie, March 19th. Huth coll.
Frederick, Duke of York, 28  ̂ x 23^. Christie, March 19th. Huth coll.
Port, of Mrs. Richards, 29 x 24. Christie, March 19th ..............
Port, of Dr. Hutchinson, 27 x 2t. Christie, March 19th ..............
Port, of Francis liolvering, 30 x 25. Christie, March 19th ...
Port, of Robert Adair, 29x24. Christie, March 5. Townshend coll.
Two Landscapes with Cattle (Indian ink and chalk). Christie, March 29th 
Two Landscapes with Figures (black and white chalk). Christie, March 29th
Two Landscapes (sepia, one coloured;. Christie, March 291I1 ..............
Two Landscapes with Building (black and white chalk). Christie, March 29th
Group of Cattle (black and white chalk)\ Chri ; March 29th ..............
Companion to above ... ... . . . J  '
Two Landscapes (coloured and varnished). Christie, March 29th ...
Cows Drinking (oil colour on paper) |  C))risli Mar,.h 2 9 lh .........................
Companion ' Indian ink and chalk - J
The Collage Door 'oil on paper). Christie, March 29th ... ..............

cravons>. } ch"siie- ..................
An Unappreciated Love Song, 27x43. Christie, March 17th ..............
( diaries I and his Army (w.), 24 x 36. Christie, March 26th. Hawkins coll.
Don Duixote (w.), 19* x 26I. Christie, March 26th. Hawkins coll.
The Standard Hearer (w.), 19A x 14?,. Christie, March 26th. Hawkins coll.
A Hlind Moorish Beggar, 3b x 2 li. Christie, March 12th .........................
The Site of Ancient Memphis, 12J x 36. Christie, March 12th ..............
The Conscript, 16x23 (w.). Capes, Manchester, March 8th...
Market Place, Verona AvA Christie, March 14th. Salomon coll. ...
Charles Stuart, Esc].. 24A x 29A. Dowell, March 19th ...
Baroness Nairne. 24A x 29A. Dowell, March 19th
Miss Margaret Oliphant, 8 x qL Dowell, March 19U1..............
Haro ness Nairne, 7 l  x to. Dowell, March 19th...
Miss Margaret Robertson, 24A x 29A. Dowell, March 
M rs. Keith, 25 x 29A. Dowell, March 19th 
A River Scene, 21 X 18. Christie, March 19th..,
Wind and Rain, 53x78. Christie, Marc h 12th............
Countess of Uxbridge, 27A x 36. Christie, March 19th.
Moonlight Scene. Stansfield. Ilradford, March 16 t h .............

, A Venetian Beauty, 20 x 15. Christie, March J2ih .........................
Valley of Greta, 14 x23V Christie, March 12th. Dunlop coll.
Thames Diiton, 13AX23A. Christie, March 12th ..............

. Checked, 44 x 66. Christie, March 12th................................. .

. On the Lagoons Aw), 17), x 27A. Capes, Manchester, March 8th
, Russian Flower Girl, 28 x 44. Dowell, March 19th ..............

Fruit and Still Life, 19; x 15. Christie, March 5th. Townshend coll.
. A River Scene, 19x30. Christie, March 12th ... ..............
. Port, of a Gentleman, 23J x 18. Christie, March 19th..............
. Farmyard Scene. Stansfield, Bradford, March 16 th .........................

Port, of Audrey. Viscountess Townshend, 30 x 25. Christie, March 5th.
. Port, of James Quin, 29 x 24. Christie, March 5th. Townshend coll.

Edward VI, 18i x 134. Christie, March 26th. Hawkins coll.
. Venice (w.), tt| x 174. Christie, March 19th. Huth coll. ... ..............
. Genoa (w.,1, 12J x 21. Christie, March 19th. Huth coll. ... ..............
. Canal, Venice, 24A x 194. Christie, March 19th. Huth coll. ..............

Bittern and other Birds, 40 x 39. Christie, March 5th. Townshend coll....
. Port, of a Lady, 30 x 25. Christie, March 5th. Townshend coll..................
. Port, of Charles James Fox, 22A x 19.4. Christie, March 5th. Townshend coll 
. Port, of Sir R. Abercrombie, 30* x 24J. Christie, March 191I1. Huth coll....
. Port, of Lord Nelson, 23 x 1 , 4 . Christie, March 19th. lluth coll....
. Port, of a Lady, 29 x 24. Christie, March 19th......................... ..............
. Port, of Hon. G. Townshend, 50 x 40. Christie, March 5th. Townshend coll.
.. A Lantern Maker, Cairo (w.), 1 1 x 7 .  Christie, March 12th.........................

Pineapples and Plums (w.), 1 1 x 8 .  Christie, March 26th. Hawkins coll.
A Bird’s Nest (w.), 74 in. circle. Christie, March 26th Hawkins coll.

.. A Tambourine Girl (w.), 16 x 10V Christie, March 12th. Dunlop coll. ...

.. The Gamekeeper (w.), 15 x 9A. "Christie, March 12th....................................

.. Port, of a Gentleman, 1771, 88' x 60. Christie. March 5'h, Townshend coll.

.. The Gleaners. Capes, Manchester, March 8th ...

.. Port, of Lady Verc, 29x234, panel. Christie, March 5th. Townshend coll.

.. P011. of Lady Moreton, 294 x 244. Christie, March 5th. Townshend coll.

.. Port, of Dorothy Percy, 29 x 24?,. Christie, March 51 h. Townshend coll....

.. Port, of George 11, 90X 41. Christie, March 5th. Townshend coll.

.. Port, of Queen Caroline. 90 x 41. Christie, March jth. Townshend coll. ...
.. Port, of Alex. Pope, 29x24. Christie, March 19th. Huth coll......................

coll..

oil. . 
uth coll.

19th

Illllll coll.

Town lend II.

The Holy Family. By Filippino Lippi. See THE MAY CONNOISSEUR.
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Johnson, C. E,
,i

K.iu:' nan, A.
V

Kneller, S ir  G.

11
11

11
V
M

>1

Kc k Koek, B. C.. 
Koiiinph, S. de 
Lnnciet. N.
LfcOder, B. W .

Le'.v, S ir P.
11

11
V
11

51
11

»i
i'

Locsdail, W .
Loo, C. v an  
L uttichuy*, S. 
M acallum, H . 
M aclnnes, R . 
M acW hirter, J .  
Maes, N.

; 1 • * *
Mauve, A. ... 
Melby, W . ... 
M ierevelt, M . J .  
M ienard, P. 
Millais, J. E .

11
Moeford, J . 
Morland, G.

»»
1*
11
1*

Muller, W .
>»
ii
i«

M ytens, D,
u

N asm yth, P . 
Nicol, E rsk in e

ti
i,
1 ,
1,
,,

0 ; n te r \e l t ,  J .  
Oirock, J .  . . .  
Os'aile, A . . . .  
Palm er, S am .

Pa -le tti, A . 
Plullip, J .  . . .  
Prout, S. . . .

R .bu rn , S ir  H .

R m say, A. 
R- n b ran d t

1*
11

Reynolds, S ir  J .  ... 
1»
}»
J1 
11 
11 
>1

The Wye and Severn, 54x84. Christie, March 12 th ...........................................................
The Valley by the Sea, 31 X44. Christie, March 12th...........................................................
Port, of Anne Montgomery, 23JX 19V Christie,- March 5th. Townshend coll..................
Port, of George, 1st Marquis of Townshend and his Family. 57x74. Christie, March 5th. Townshend co
Port, of Frances Harrison, 46^x43. Christie, March 5th. Townshend coll......................
Port, of Charles, 2nd Viscounf Townshend,*93 x 57. Christie, March 5th. Townshend coll.
Port, of Elizabeth, wife of above, 94 x 57. Christie, March 5th. Townshend coll.
Port, of Dorothy Walpole, 50x40. Christie, March 5th. Tow nshend coll.
Port, of Audrey Harrison, 49x40. Christie, March 5th. Townshend coll. ..............
Port, of Queen Anne, 93 x 57. Christie, March 5th, I'ownshend coll.
Port, of Jane, Countess Northampton, 49 x 37 V Christie, March 5th, Townshend coll. ..
Port, of Lady Sunderland, 48J x 39V Christie, March 5th. Townshend coll...................
Port, of Mrs. Harrison, 76 x 56. Christie, March 5th. Townshend coll.................
Port, of James II, 49 x 39. Christie, March 5th. Townshend coll.....................................
Port, of Elizabeth Lady Ferrers, 50 x 40. Christie, March 5th. Townshend coll.
Port, of James, Duke of Berwick, 46 x 37. Christie, March 5th. 'I'ownshend coll.
Port, of Elizabeth, Baroness Ferrers, 48 x 39. Christie, March 5th. I'ownshend coll, ...
Port, of a Lady (oval), 29 x 24. Christie, March 5th. Townshend coll................ .
Woody Landscape, 73A x 23V Christie, March 12th...............................................
An Old Woman, 27 x 23. Christie, March 19th ... ... ..............
Figures in a Garden, 2ci x 13^. Christie, March 26th. Hawkins coll...............................
Summer Time, 28 x 48. Christie, March 12 th ......................................................................
North Wales, 48 x 36. Christie, March 12th ......................................................................
Port, of Horatio, 1st Viscount Townshend, 94 x 57. Christie, March 5th. Townshend coll.
Port, of Mary Ashe, 94x 37. Christie, March 5th. Townshend coll.
Port, of Frances Teresa Stuart, 55^x47. Christie, March 51I1. Townshend coll.
Port, of Margaret Holies, 49x 40. Christie, March 5th, Townshend coll.
Port, of Eleanor C'.wyn, 49 x 39 j. Christie, March 5th, Townshend coll...........................
Port, of James, Duke of Monmouth, 29i x 24V Christie, March 5th. Townshend coll. ...
Port, of Sir Chas. Lucas, 28  ̂x 24. Christie, March 5th. Townshend coll.
Port, of a Lady, 48x40. Christie, March 5th. Townshend coll..........................................
Port, of Lady Romscy, 50x40. Christie, March 5th. Townshend coll..............................
Port, of a Lady, 49x39V Christie, March 5th. ’I’ownshend coll........................................
Port, of a Lady, 48x39. Christie, March 5th. Townshend coll..........................................
Port, of a Lady, 27x23. Christie, March 5th. Townshend coll..........................................
Port, of a Gentleman, 48A x 39. Christie, March 5th. Townshend coll.
Port, of Anne Hyde, 49 x 39. Christie, March 5th, Townshend coll.
Port, of a Gentleman, 48 x 39J. Christie, March 5th. Townshend coll.
Port, of a Gentleman, 49 x 39. Christie, March 51)1. Townshend coll.
Port, of Duchess of Portsmouth, 29 x 24. Christie, March 9th. Huth coll.
A Venetian A1 Fresco, 41 x 66. Christie, March 12th ................................................
Two h'cmale Busts (coloured crayons pair). Christie, March 29th ...
Still Life, 25 x 21 o. Christie, March 2isl ......................................................................
Heligoland, 26 x 42. Christie, March 12 ..............  ... ..............
Miss Margaret Steuart, 11 x 16A. Dowell, March 19th ... ..............
The Brook, 52 x 41. Christie, March 12th ........................ . ....................................
Port, of a Gentleman, 29 x 24. Christie, March 5th. Townshend coll.
A Merchant, 19  ̂ X 27J. Christie, March 26th, Hawkins coll......................
Two Cows at a Stream (w.), 134 x 19 V Christie, March 121I1 ....................................
Ship Clearing a Lee Shore, 42 x 67. Christie, March 1 2 t h ...............................................
Port, of Horace, Lord Verc, 264 x 23. Christie, March 51I1. Townshend coll..................
Port, of Louis XV, 194 x 14. Christie, March 5th. Townshend coll. ... ..............
Caller Herrin’, 43 x 31. Christie, March 12th. Dunlop coll. ....................................
Time, 56 x 37. Christie, March 12th .................................................................................
Mont St. Michel (w.), 17 x 33. Christie, March 26th. Hawkins coll.
The Wreckers, 27 x 35. Christie, March 19th......................................................................
Two Peasants, 30 x 50. Christie, March 19 th ......................................................................
The Traveller’s Repast, 194 x 2 5 Christie, March 19th. Huth colt................................
The Traveller’s Halt, 144 x nV Christie, March 19th. Hutli coll. ... ..............
Louisa, 15J, x 12*. Christie, March 191I1. Huth coll.... ... .............. ..............
Shepherd Reposing, i ; 4  x 20. Christie, March 19th. Huth coll........................................
Arab Girls Dancing, 6 x i i 4 . Christie, March 12th ...
Dance at Xanthus, 15 x 24. Christie, March 12th. Dunlop roll..................  ..............
Evening, 32 x 25. Christie, March 12th. Dunlop coll. ... .............. ..............
A Woody Road, 52 x 42. Christie, March 12th. Dunlop col!.....................
Port, of Charles II, 6 14 x 4 14. Christie, March 5th. Townshend coll...............................
Port, of Henrietta, Daughter of Glia’ les I, 61 4 x 41V Christie, March 5th. Townshend coll
Port, of John Milton, 294 x 24V Christie, March 19th. Huth coll. .........................
A Village Scene, 14^x204. Christie, March totii ...........................................................
The Lease Refused, 20x 16. Christie, March 12th ..............  ..............
Good News, 20 x 1 5. Christie, March 12th 
Sunday Morning, 14 x 18V Christie, March 12th
A Lee Shore, 20x29^. Christie, March 1 2 t h ......................................................................
Returning from Church (w.), 12JX9J. (. apes, Manchester, March 8th .........................
A Special Invitation (w ), 13^ x 8 4 . Capes, Manchester, March 8th.,. ... ..............
An Interior, 34 x 28. Christie, March 19th ................................................
A Harvest Field, Dumfries (w.), 154x30. Christie, March 12th. Dunlop coll..................
An Itinerant Musician, 14 x 12. Christie, March 19th...........................................................
A Bay Scene (w.), 74 x i6 4 . Christie, March 261I1. Hawkins coll. ... ... ..............
1 harvesting (iv.), 15 x 20J. Christie, March 26th. I lawkins coll. ... ... ..............
The Fruitseller. Stanstield, Bradford, March 161I1 ... ... ... ... ..............
The Water Drinkers, 34 x 44. Christie, March 121I1. Dunlop col1. ... ... ..............
Porch of a Cathedral ;w.), 17 x 1 1 .  Christie, March 26th. Hawkins coll............... .
Temple of Venus (w ), t6x io4. Christie, March 19th. Hutli coll................
Buildings on a Canal (w.), 1 54 x 11. Christie, March 19th. lluth coll. ... ..............
Buildings on River, Nuremberg (w.), 13x9. ChrisTc, March 12th. Dunlop coll.
Miss Stewart, 38A x 47. Dowell, March 19th. (X<r illustration) ..............
Port, of Thos. Miller. Christie, March 19th 
Lady holding Rose. Robinson and Fisher, March tSilt
Port, of a Gentleman. 26 x 2 1. Christie, March 191I1 ... .........................
Tobit Anointing bis Father’s Eyes (pen and bistre). Christie, March 29th ..............
The (luard Room 1 pen and bistre) j  christi Mardl lh ....................................
A Landscape \pen and bistre) ) '
Port, of Girl, 24 x 20. Puttick, March 25th ......................................................................
Port, of a Lady, 30 x 25. Christie, March 19th. lluth coll.................
Port, of Mrs. Rees, 29 x 24V Christie, March 19th
Port, of Dr. Rees, 29x24V Christie, March 191I1 ........................................................ .
Port, of Anne Montgomery, (p.), 33 x 20. Christie, March 5. Townshend coll.................
Port, of George, 1st Marquis Townshend, painted t7 7 9 i 93 x 57. Christie, March jth. ’Townshend coll. 
Port, of George, 1st Marquis 'Townshend, painted 1759, 35A x 27. Christie, March 51li. Townshend coll

£ s. <L
28 7 0
3 ' 10 0

378 0 0
1 '5 10 0
147 0 0
120 15 0
99 15 0
6d 18 0

168 0 0
89 S 0
47 5 0
89 5 0
84 0 0

141 0
5 ~ 10 0
68 5 0
63 0 0

110 5 0
42 0 0
89 5 0
5° 8 0

i 73 5 0
131 5 0
367 10 0
651 0 0
120 15 0

78 15 0
546 0 0
89 5 0
8t 18 0

252 0 0
126 0 0
199 10 0
105 0 0

57 *5 0
47 5 0

252 0 0
27 6 0
96 13 0

120 '5 0
9 9 15 0
42 0 0
7S i 5 0
29 8 0
33 12 0
96 12 0

147 0 0
52 10 0
94 10 0
75 12 0

504 0 0
1 to 5 0

,680 0 0
152 5 0

3 1 10 0
54 1 0
50 8 0

346 10 0
' 3 6 13 0
346 IO 0
220 IO 0

33 I 2 0
3 15 O 0

78 15 0
47 5 0

483 0 0
530 to 0
63 0 0
3 ' IO 0

330 15 0
252 0 0
204 15 0
2 to 0 0
82 0 0
67 0 0
57 1 5 0
21 0 0

756 0 0
32 1 1 0
35 14 0
27 6 0

997 10 0
73 10 0
42 0 0
50 8 0
25 4 0

:,887 10 0
147 0 0
178 10 0
168 0 0

39 18 0

73 to 0
27 6 0

i>2 55 0 0
56 U 0

,008 0 0
1,205 0 0
840 0 0

Mrs. Crewe. By Thomas Watson, after D. Gardner. See THE MAY CONNOISSEUR
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R e y n o ld s , S i r  J .

(a f te r

R ic h a rd s o n , T. M.

R iR au d , U . 
R o b e r ts , D.

!»
R o m n ey , G. 
R os& lba 

,,
R o s a  S a lv a to r

Rossetti, D. G.

R o u sso u f , A- N .

R o w lan d so n , T .
11

R u b e r s, P . P . 
R u s s e l l ,  J .  ...

11
S a n d y s , F . . . .  
S c h e k y , I . C. 
S eR hers, D. 
S eiR nac , G. 
S h e rr in R , J . 
S im o n i, G. . . .  
S k ip  w o rth , F . M. 
S ta n f ie ld , C.

S ta r k ,  J .
„

S te w a r t ,  C. 
S w in s te a d , G. H . 
T ad em a , L a d y  A lm a
T e n ie rs , D__
T erbu rg :, G.
T o cq u e  (a f te r)  
T u rn e r ,  J .  M. W .

U n k n o w n

Port. of Kt. lion. Charles Townshend, painted 1753, 94 x 58. Christie, March 5U1. Townshend coll.
l’ort. of Kt. Hon. Charles Townshend, 35 x 27. Christie, March 5th. Townshend coll.........................
Port, of George, Lord Ferrers, 93 x 56$. Christie, March 5th. Townshend coll...................................
Pori, of Lord John Townshend, painted 1788, 30x23. Christie, March 5th. 'Townshend coll.
Port, of Win. Kingsley. Robinson and Fisher, March 18th ... ... ..............
Port, of Duke of Devonshire >p..1, by W. Lane, 26x21. Christie, March 51b. "Townshend coll.
Port, of Duchess of Devonshire (p.), by W. Lane, 26 x 21. Christie, March 5th. Townshend coll. . 
Chiuse, Etruria (w.), 26 x 29. Christie, March 26th. Hawkins coll.
Sorrento (w.), 25 x 40. Christie, March 26th. Hawkins coll.
The Coast between Nice and Mentone (w.), 26x40. Christie, March 26th. 1 lawkins coll.
Sunrise, Doune Castle (w.), [6x30. Christie, March 26th, Hawkins coll............... . ..............
Peel Castle w. , 14x25$. Christie, March 26th. Hawkins coll. ... .........................
On the Moors (w. , 13$ x 25$. Christie, March 261th. Hawkins coll. .........................
The Hospice, St. Bernard (w.), 13x234. Christie, March 26U1. Hawkins coll.............................
Tarnation Castle (w.), 13$ x 255.. t apes, Manchester, March 8th ................................................
Port, of Cardinal Fleury/29 x 23. Christie, March 5th. Townshend colt.......................................
The Forum at Rome (w.), 12 x 15$. Christie, March 12th. Dunlop coll...........................
Seville Cathedral, Interior (w.), i4$xto. Christie, March 12th. Dunlop coll...............................
Port, of Lady John Townshend, 30x25. Christie, March 5th. Townshend coll..........................
Port, of Viscount 'Townshend (p.), 23 x 17. Christie, March 5th. Townshend coll.......................
Port, of Mdlle. Duthe p. s 22$ x 18$. Christie, March 2 1 s t ...........................................................
Bclisarius, 100x73. Christie, March 5th. Townshend coll....
A Rocky Gorge, 26 x 19. Christie, Marcli 5th. Townshend coll....................................................
A Woody Landscape, 37 x 52. Christie, Marcli 5th. Townshend t oll.
A Landscape, 45 x 58. Christie, Marcli 5th. Townshend coll.................................
Morning Music (w.), 15AX13. Christie, March 12th. Dunlop toll....
'Hie Annunciation (w.), 25$ x 10. Christie, March 13th. Dunlop coll.............................................
Thp Power M eadow, 34 x 26$. Christie, March 121I1. Dunlop coll.
Buying Bail, Venice (w. i, 9 x 21 $. Christie, March t2th. Dunlop coll.
Low Tide, Venice (w.), 8̂  x 21 A. Christie, Marcli 12th. Dunlop coll.
Cluist Church, °xford (w ). ‘  l  Christie, March 2«,th ...........................................................
St. Mary s Church, Oxford ■ w.). J ’
Port, of Marie de Med'cis, 49x40. Christie, March 5th. Tounshend coll. .........................
Port, of Baron Stourtoti p.), 33 x 21. Christie, March 2 1st ...
Port, of Anna Taylor p.j, 24 x 19. Christie, March 19th ...........................................................
Alccstis'< balk), 28 x 21. Christie, March 26th. Hawkins coll...................... .........................
I l.M.S. “ Columbine,” 25 x 42$. Christie, March 5th. Townshend coll.
Sculptured Medallions (a pair), 36x28. Christie, March 5th. Townshend n 
Meditation, 37 x 27$. Christie, March 12th
Flowers and Bird’sNest (w.), 13 x 17. Christie, March 26th. Hawkins t oll.
Street in Algiers fw.), 19x27',. Capes, Manchester, Marcli 8th ..............
Two Female Figures in the Arena. Capes, Manchester, March 8th...
Trent w.), S ix  12]. Christie, March 12th. Dunlop coll.
Natal Review, Spitlieatl, 13AX23L Christie, Man h 12th 
'The Channel of Fort Rouge fw.), 1 3 x 18. Christie, March 26th.
Backwater, near Norwich, 7$ x to.1,. Christie, March 19th 
A View in Windsor Forest, tox 14. Christie, March 19th 
'The Breeze of the Moor, 23x36. Christie, March 12th 
Girl and 'Terrier. Capes, Manchester, March 8th
La Lecture, 15AX21. Christie, March 12th .........................
An Incantation Scene, J7$X26. Christie, March 21 ...
A Voting Student, 45 x 32. Christie, March 19th 
Prince Clias, Eduard Stuart, 28x29V Dowell, March 191I1 ...
Whitehaven fw.), 124x18}. Christie, March 12th. Dunlop coll.
Hatfield Castle (w.), 9} x 13$. Christie, March 12th. Dunlop coll.
St. Martin’s Precipice (w,), 50X7L Christie, March 12th

>11.

I lawkins coll.

Sunset w. 7$ x 10A. Christie, Match 26th. I lawkins coll,...
Swiss Mountain Scene fw. , 5J. x 7$. Christie, March 26th. Hawkins coll. ..............
Swiss Lake Scene fw, , 9 x 1 1 V Christie, Marcli 26th. Hawkins coll. ... ..............
Amhlcside Mdl (w. , 14} x 10}. Christie, March 26th. I lawkins coll.
A River Scene w.1,3x5$. Christie, March 26th. Hawkins coll. ...
Port, of Edward Hyde, Karl of Clarendon, 49 x 39. Christie, March 5th. Townshend coll. ...
Pol l, of Aubrey de Verc, 12th Fiarl of Oxfotd, 28 x 24V Christie, March jilt. Townshend coll. 
Port, of t diver Cromwell, 83 x 51. Christie, March jth. 'Townshend coll.
Port, of General Monk, 50 x 40. Christie, Man h 5th. Townshend coll ...
Port, of "Thomas Kiiligrew, 39 x 32. Christie, March 5U1. Townshend coll.
Port, of John Harrison, of Balls, 49 x 39. Christie, March >th. Townshend coll.
Port, of Lady I larrison, of Balls, 21 x 18A. Christie, March 3th. 'Townshend coll.
Port, of William Harrison, 79 x 50. Christie, March 5th. Townshend coll......................
Port, of Governor 1 larrison, 93 x 57$. Christie, March 5th. 'Townshend coll. ...
Port, of Lucius, Viscount Falkland, 28 x 22. Christie, March jilt. ’Townshend coll. ...
Port, of Sir Robert Walpole. 49 x 40. Christie, March 5th. 'Townshend coll.
Port, of William Herbert, 3rd Earl of Pembroke, 31 x 26. Christie, March 5th. Townshend r oll. 
Port, of a Gentleman, 38 x 28, on panel dated 1573. Christie, March jilt. 'Townshend coll. ... 
Pori, of a Gentleman, 41 x 31 A, on panel. Christie, March jth. ’Townshend coll.
Port, of Prince Rupert, 49 x 41. Christie, March 51I1. Townshend coll. ...
Port, of'Thomas, Lord Fairfax, 29$ x 24. Christie, March 5th. 'Townshend coll
Port, of Laurence Washington, 22$ x 16)., on panel. Christie, March jth. ‘Townshend coll. ...
Port, of l.cttice Knollys, 44$ x 35. Christie, March 51I1. 'Townshend coll. ..............
Port, of Henry Howard, Earl of Surrey, 44 x 33, dated 1545. Christie, March 51b. 'Townshend col 
Port, of Admiral Sir Roger 'Townshend, 38 x 28, panel. Christie, March jth. Tounshend coll. 
Port, of Admiral Sir Roger'Townshend, 14 x it, panel. Christie, March 5th. Townshend coll.

Christie, March 5th.
Christie, March 3th.

Townshend coll. ... 
'Townshend coll. ... 

Christie, March 51I1. 'Townshend coll. ... 
Christie, March 5th. Townshend coll.... 
Christie, March 5th. 'Townshend coll.... 

x 104. Christie, March 5th. Townshend coll

Port, of Horatio, 1st Viscount 'Townshend, 45 x 36.
Port, of Horatio, 1st Viscount ’Townshend, 49 x 39.
Port, of Charles, 2nd Viscount ’Townshend, 49 x 39.
Port, of Charles, 2nd Viscount Townshend, 93 x 56J.
Port, of Charles, 2nd Viscount 'Townshend, go x 54$
The Family of Charles, 2nd Viscount Townshend, 71
Port, of Dorothy Walpole, 94 X 57. Christie, March 51I1. 'Townshend coll 
Port, of Roger Townshend, 49 x 30. Christie, March jth. Townshend coll.
Port, of Charles, 3rd Viscount 'Townshend, 49 x 40. Christie, March jth. Townshend coll. ...
Port, of Audrey 1 larrison, 30 x 24. Christie, March jth. 'Townshend coll. .............
Port, of Charlotte Compton, 49 x 40. Christie, March jth. Townshend coll.
Port, of Lord John Townshend, 29 x 24. Christie, March jth. 'Townshend coll.
Port, of I loratio, Lord Verc. 94 x 57. Christie, March 5th. 'Townshend coll.
Port, of William Poyntz, Esq., 25$ x 21, pastel. Christie, March jth. Townshend coll.
Port, of Isabella, Wife of William Poyntz, Esq., 25$ x 21, pastel. Christie, March jth. 'Townshend 
Port, of a Gentleman, 44 x 33. Christie, March 51I1. Townshend coll.
Port, of a Naval Officer, 25 x 20. Christie, March 51I1. 'Townshend coll. ... ... ..............
Port, of an Officer, 29 x 22$. Christie, March 5th. Townshend roll.

oil.

£ .v.
1,207 10 Q

861 0 0
2,100 * > 0

9=4 0 0
199 l<J 0
105 0 (J
99 [S u

1 26 u 0
120 15 0
• 47 u 0
4' i 4 0
33 l 2 0
5<J 8 0
42 u 0
4‘> / 0
36 '5 0
29 s 0
3 ' 10 0

3.307 10 u
3 1 iu 0
42 0 ' 1

273 11 ll
'-’7 1 , u
27 f , u
33 1 2 0

161 M u
120 15 0
S40 0 «>
23 1 0
23 - 0
19 0

346 IU 0
37 if. 0
54 12 • 1
33 12 0
22 1 0
f.8 i 11
A<> 4 •1
39 8 0
3 ' o 0

105 0 0
»4 u

24 3 u
52 IU u
42 0 rj
42 0 0

27 (, 0
6 8 0 0
36 15 0
tt to

;2 iu
535 IO 0

52 lu j
60 (8 u
42 C 0
37 16 0

105 O 0
24 3 0
33 j ■» 0
36 '5 V

399 u 0

1 to 5 u
9 4 10 u

39 18 u
73 10 0

1 to 5 0

(•3 0 0
04 10 0
73 10 0
4 2 0 0
27 r. 0

420 0 u
252 0 li
105 0 u
1 to s 0

52 10 0

37S O 0
126 O 0
84 0 0
62 0 0
4 4 2 '

126 O 0

84 0
9 4 IU
- s J 5 0

73 10
84 0
5 " 15 0
54 12 0

54 12 0

3 >S 0
35

136
■ 4
i«

2 5
7 '

4
C’

" 5 10
52 10 0

■D
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April, 1904.—Sale Prices PICTU RES — continued. 149

£ s.
Unknown ... «• • Port, of William Laud, 50 x 40. Christie, March 5th. Townshend coll.............................. ... ... ... ... 65 't 0

• ♦ . Port, of Sir 11. Compton, 30 X22I. Christie, March 51I1. Townshend colt. .............. « .. . . • . . 52 10 0
• ♦ • Port, of Countess of Castlemaine, 29x24^. Christie, March 5th. Townshend coll. ... ... ... ... <3 ' 5 0
4 4* Port, of Sir Cuthbert Aket, 43 x 35. Christie, March 5th. Townshend coll. ... 58 15 0
4 4 4 Port, of William Prynne, 29x244. Christie, March 5th. Townshend coll. .............. 56 U 0
4 4 » Port, of Countess of Carnarvon, 46 x 31. Christie, March 5th. Townshend coll.... • . . 73 10 0
4 1 4 Port, of John Pym, 30 x 25. Christie, March 5th. Townshend coll. 52 10 0

• • • Port, of Sir Peter Voting, 42^x32. Christie, March 5th. Townshend coll. .............. . . . 52 JO 0
« • • 4 • 4 Port, of the 5th Earl of Northampton, 484 x 39. Christie, March 5th. Townshend cull. ... 65 •y 0
• • t f • 4 Port, of Robert, Lord Ferrers, 49x39. Christie, March 5th. Townshend coll................. • > • 50 8 0

Port, of a Lady, 44x39. Christie, March 5th. 'Townshend coll.......................................... .05 0 0
Port, of Spencer, Earl of Northampton, 49x39. Christie, March 3th. Townshend coll. 32 10 0
Port, of a Gentleman, 29x24. Christie, March 5th. 'Townshend coll................................ 89 5 0
Port, of a Lady, 49 x 40. Christie, March 5th. Townshend coll. 0 0

 ̂ .............. Port, of an Officer, 29 x 24. Christie, March 5th. Townshend coll.... C>3 0 0
♦ * * Port, of a Lady, 42 x 25. Christie, March 5th. Townshend coll. 44 2 0
• * • Port, of a Young Lady, 63x41. Christie, March 51I1. Townshend coll. ... 162 *5 0

Port, of a Gentleman, 49x39. Christie, March 5th. Townshend coll............................... . 54 1 ̂ 0
♦ • « Port, of James, Earl of Northampton, 20X 17. Christie, March 5th. Townshend coll. ... 7« 15 0

Port, of u Gentleman, 38 x 28. Christie, March 5th. 'Townshend coll. 42 0 u
Port, of a Gentleman, 274x23. Christie, March 5th. Townshend coll.............................. 63 0 u
Port, of Charles 11, 50x 40. Christie, March 5th. 'Townshend coll. «4 0 u
Port, of Cardinal York, 29 x 23. Christie, March 5th. 'Townshend coll.............................. 52 10 0
Port, of a Gentleman, 24x21. Christie, March 5th. Townshend coll................................. So 8 0
Port, of George 1, 94 x 58. Christie, March 5th. 'Townshend coll. ... 42 0 0

4*4 Port, of Charles, King of Sardinia, 80 x 51. Christie, March 5th. Townshend coll. 5° 8 0
• • • , Port, of Queen Elizabeth, 37 x 27J. Christie, March 14th 57 >5 0
• . • , , , 4 4 « Port, of Hon. Henrietta Nairne, 244 x 294. Dowell, March 19th 37 16 0
• . . • . • 4*4 Port, of lion. Amelia Kairne, 24 x 29. Dowell, March 19th ... 3 ' 10 0
• • • • > • Port, of Miss Margaret Stewart, 244 x 29. Dowell, March igth 25 4 (.;

4 4 4 Port, of Allan M‘Lean, Esq., 234 x 28L Dowell, March tgili... 42 0 0
Van Dyck, Sir A,... 4 . « Port, of Sir Roger'Townshend, 93 x 57, Christie, March 5U1. Townshend coll. ... 2 3 ' G 0
Verboetkhoven, E. 4 4 4 Ewes and Lambs, 27 x 34V Christie, March 12th .......................................................... • • 246 *5 0

n Landscape. Stansfield, Bradford, March 161I1 ... ... '94 >5 0
Vincent, C. A Road Scene, 10 x 13A. Christie, March 19th...................................................................... • . 120 1 i 0
Vinea, F. ... An Offering to Cupid, 42x30. Christie, March 12 th ........................................................... . . L>' 5 0
Walker, R............... Port, of General Ireton, 29x24. Christie, March 5th. Townshend coll. ... 0 0

1) *•• • •* Port, of Oliver Cromwell, 29 x 24. Christie, March 5th. Townshend coll.... 60 18 0
>1 • * • » • ' * * Port, of Sir Isaac Newton, 23 x 20J. Christie, March 19th. Hull) coll. . . . 37 16 0

Watteau, A. Two Ladies Seated ft rayon ), 9 x 10A. Christie, March 2 ist ... . . 3 ' 10 0
11 • • • Guitar Player Surprised 134 x to4). Christie, March 26th. 1 lawk ms t oil. .............. ... ... 2,520 0 0

Whistler, J. M. ... Waiting for the Fishing boats (w.), 84 x 5. Christie, March 121I1 9 9 <5 0
Wieland, G B. A Dutch Interior, 39x31. Dowell, March tgili ... ... ... '~>u 14 0
Wilson, R.... Destiuction of Niobe’s Children, 40x ;o. Christie, March lyth. Iluthcoll. ... ... 105 0 u

-■ ... • «. An Italian Landscape. i8Ax 28£. Christie, March tgili. Ilutli coll. ......................... 5o s O
Wint, P. de View near Anibleside w./, 13 x 28A. Christie, March 12th. Dunlop coll.... 246 14 O

11 • • • A Landscape (w.;, 14^x29, Christie, March J2th. Dunlop coll. ... ' 7 3 5 0
11 • • • 4 4 4 Lime-Kilns by a River (w.), 144 x 29. Christie, March 12th. Dunlop coll. .............. * . . 10 0
1* *44 Landscape (w.), 12JX21. Christie, March 14th. Salomon coll. ... ... .............. ... . . . 32 1 1 O
4. Cliveden-on-Thames (w.), 12 x 18A. Christie, March 261b. Hawkins coll.... . . . ... 94 10 0
11 • ♦ * A Landscape (w.), 84 x 20.1,. Christie, March 261b. Hawkins coll. ... ♦ . . . , 89 5 0

Barge on a River (w.;, I i f x 8 4 . Christie, March 26th. I lawkins coll. , , . . . . . . 25 4 0
Slacking Hay (w.), 7A x tgA. Christie, March 19th. Iluthcoll. . ., 86 2 0

11 * * • Landscape (w.;, 7] x 2i. Christie, March 19th. Iluthcoll. ... ... jo 8 0
Wouverman, P. A Horse Fair, 23x26V Christie, March 19th...................................................................... • • 48 u O

Wynants, J. A Woody Landscape, 134x16. Christie, March igih... 220 10 X)

Zoffany, J . ... Scene from the Opera, “ 'The Decoy,” 42 x 43. Christie, March 19th 105 0 0

The size i> given in inches, the first figure stands for height, the second for width. 
A dhkkvi Vi lONs : w., watercolour ; p., pastel.

Pictures not otherwise described are oil >aintings.

ENGRAVINGS.

Cotes
D ow nm an, J .

r»
D urer, A*

E ustlake 
F alconet 
Flamengr 
H&den, S ir  F . S.

•j

>1
»»

H oppner, J .
It

H u e t-V illie rs  
L andseer, S ir  E .

j>
?>
»>

n
I'

L aw rence, S ir  T, 
,1

L. B.
Lp»;ros

I.ady Susan O’ Brien, by J. Watson, m., ist pub. st. Christie, March 15th .............................................
Miss Dunning, by 1’. W. Tomkins, in., p. 1). I. Sothcby, March 28th ... ... ... ......................

„ „ m. in red. Sotheby, March ;Sili ... ... ..............
The Large Passion, complete with title and Latin text, 12 woodcuts. Sothcby, March icth 
The Apocalypse of St. John, complete, 2nd ed., with Latin text, 16 woodcuts. Sothcby, Mar< h 10th 
Life and Death of the Virgin, the first issue, set of 2t large woodcuts, before the inscription 

Sothcby, March 29th
Napoleon on the “ Belleropbon,” by C. Turner, m., open letter proof. Puttick, March 17th
Miss Moore, “ Lucinda," by J. Watson, m., 1st st. Christie, March 15th .............................................
‘ ‘ Vive l’Kmpereur,” by A. Poulard, e., remarque proof. Christie, March 9th............................................
Hudes h TEau-forte, set of 25 etchings, morocco, 1866. Christie, March 29th .................................

„ portfolio „ Christie, March 29th ..................................
Shere Mill Pond, e., proof. Christie, March 9 th ...........................................................
l’he Dundrum River, e., trial proof. Christie, March 29th ...................... . ..................................
Breaking up the “ Agamemnon,” e., 1st pub. st.. signed. Christie, March 29th ..............
Mytton Hall, e., trial proof. Christie, March 2Qth .........................
Mrs. Punbury, by J. Young, m., ist st. Christie, March 1 5 t h ...................................................................
Mrs. Ilibbert, by J. Ward, m., proof, untrimmed margin. Christie, March 15th ..................................
Mrs. Q., by W. Plaice, cp. Sotheby, March 281I1......................................................... . ......................
P>olton Abbey, by Cousins, m., A.P., s., by engraver. Capes, Manchester, March 8th 
Maid and the Magpie, by Cousins, m., A.l’., s., by engraver. Capes, Manchester, March 8th 
Hunters at Grass, by Lewis, m., proof, 2nd state. Capes, Manchester, March 8th ...
The Challenge }  T. Landseer, m., signed. Capes, Manchester, March 8th .................................
The Otter Hunt, by Lewis, m. Capes, Manchester, March 8th...
The Piper and Nutcrackers, by Cousins, m., signed, Capes, Manchester, March 8th 
Lady Harriet Clive, by S. Cousins, m., ist pub. st. Christie, March tjth
Works, by Cousins, vAc., 19 pans (one in duplicate Christie, March 91b ..............
Windsor Castle, by G. Moile, cp., large margin. Sothcby, March 28th ...................................
A Collection of 269 etchings in six portfolios. Sothcby, March 28th ...

jC ,Y, tf.
. . .  31 9 a
. . .  t g 5 a
. . .  24 to 0
. . .  2 3 0 0
. . .  2 0 0 0

b a c k .  26 0 0

. . .  27 0 0
-  3 8 *7 0
. . .  21 0 0
. . .  1 3 6 1 0 0
. . .  1 3 0 4 0
. . .  27 U 0
. . .  26 5 0
. . .  19 1 9 0
. . .  21 0 0

34 *3 0
. . .  23 -I 0
. . .  20 1 0 0

1 5 0 0
. . .  1 3 1 0 0
. . .  25 0 0

25 1 0 0

.. .  9 1 0 0

. . .  1 5 1 0 0

. . .  58 1 6 0

. . .  \ t 17 0

. . .  28 1 0 0

. . .  1 5 0 0 0

Silver Lustre (with ninct illustrations). S ee  THE MAY CONNOISSEUR.



150 EN G RA V IN G S—continued. Sale Prices.-A p r il, i m .

M e isso n ie r , J .  L , E .

N ix o n , J .  . . .  
O w en , W . . . .  
P e te r s  
R e a d
R e y n o ld s . S ir  J .

R o m u e y , G. 

S ch o n ffaeu r, M.
II

T u rn e r ,  J .  M. W .

V a n  D y ck  ... 
W n e a t le y , F .

"W h is tle r, J .  M.

Napoleon, 1814, by A. Mignon, e., remarque proof. Christie, March 9U1 ................................................
P.irtiedes Cartes, by A. I.alau/e, c., remarque proof oil vellum. Christie, March 9th .........................
1806, by J. Jacquct, c., remarque proof on vellum. Christie, March 9th ................................................
J/i Kixe, by braiqueinoiul, e., artist’s proof, signed. Christie, March 9th ................................................
l’artic Perdu, by liracquemond, c., remarque proof. Christie, March 9th .............. .........................
l.es Renscignements, by A. Jacquct, c., remarque, on vellum. Christie, March 9th....................................
u 1814,” by J. Jacquet, e. proof, s., by engraver, Giddy, March 7th ...........................................................
The Misses IJennct, by G. Marchi, m., p. b. I. Christie, March 15 th ...........................................................
Miss Elizabeth Russell, by H. Meyer, m„ p. b. 1. Christie, March 151]! ................................................
Lady Elizabeth Compton,'by J. R. Smith, m., with Smith’s tiddress. Christie, Marclt ijtli ..............
Maria, Countess of Suffolk, by J. Watson, in., engraver’s proof. Christie, March 1 5th .........................
Mrs. Abington, by E. Judkins, m., 1st st. Christie, March 15th
Mrs. bonfoy, by j\ MacAnlell, 111., tst st. Christie, March 15th ...........................................................
Miss I*, l.oolhby, by T. Park, m.. 1st st. Christie, March 15th ...........................................................
Mis* liingham, by bartlozzi, s., p. b. 1. in red. Christie, March 15 t h ...........................................................
Miss liunburv, by J. Watson, in. Christie, March 1 5 th ......................................................... . ..............
Duchess of Devonshire and Daughter, by C. Keating, 111., end st., title in open letters. Christie, March 15th
Lady C». lit/patrick as "Collina” by J. Dean, in., 1st st. Christie, March 15th ....................................
Oliver (ioklsmith, by Marchi, m., tst pub. st. Christie, March 1 5 t h ...........................................................
Miss Orecnway, by J. Watson, in., 1st st. before any letters. Christie March 15 th ....................................
Lady Jane llalliday, whole length, by V. Green, m., end st. Christie, March 15th ... .........................
Mrs! Harding, bv T. Watson, ni., end st., with publication line and full margin. Christie, March 15th ...
lion. Miss F. Harris, whole length, by J. Grozer, m., end pub. st. Christie, March 1 5 t h .........................
Warren Hastings, by T. Watson, m., 1st st. Christie, March 151I1 ...........................................................

„ „ m., end st. Christie, March 151I1 ...........................................................
Mrs. Williams Hope, by C. Ilodgcs, m. Christie, March 15th......................................................................
Mi*s Mary Ilorneck, “ The Jcssamy Pride,” whole length, by R. Dunkarton, in., proof before title, full margu 

Christie, March t 5th
Miss Frances Kemble, by J. Jones, m., end st. Christie, March 15th ...............................................
Lady Louisa Manners, whole length, by V. Green, m., end st. Christie, March 15th ..............
Mrs! Mathews, whole length, by W. Dickinson, m., end st. Christie, March 1 j t h ..............
Ladv Melbourne ami Son, whole length, by T. Watson, m., 1st st. Christie, March 15 th ..............
Miss Meyer, as “ llebe,' whole length, by J. Jacobe, ni., end st. Christie, March 15th ..............
Miss Mom kton, whole length, by |. Jacobe1, m., end st. Christie, March 15th .........................
The Ladies Montagu, by II. Meyer, m., 1st st., before letters. Christie, March 15th ..............
Lady Caroline Montagu, as “ Winter,” by J. R. Smith, m., end st., full margins. Christie, March 15th
Mrs. Morris, by [. K. Smith, 111., end st., full margin. Christie, March 15th ........................ .
Miss Tlieophilia Palmer, by J. R. Smith, 111., tst st. Christie, March 1 5 t h ................................... .
Hon. Mrs. Parker, whole length, by T. Watson, ni., 1st st. Christie, March 15th ..........................
Miss Emilv Pott, as “ Thais,” by liartolozzi, s., 1st pub. st. Christie, Marcli 15th .........................
Ladv Caroline Price, by J. Jones, m., tst st. Christie, March 15th .............. .........................
Mdtiic. Schindlcrin, by’ j. K. Smith, in., tst pub. st. Christie, .March 15th .....................................
Countess Spencer, by liartolozzi, s,, 1st pub. st., in red. Christie, March 15th ..............
Lavinia, Countess Spencer, by C. Hodges, in,, tst pub. st. Christie, March 15th ...
Hon. Mrs. Stanhope, by J. R. Smith, m., end st. Christie, March 15th ....................................
Lady Taylor, by W. Dickinson, m. Christie, March 15th .........................  .........................
The"Ladies Yorke, whole length, by E. l ishcr, m., tst st., before any letters. Christie, March 15th
Age of Innocence, by J. Grozer, s., isl st., before any letters. Christie, March 15th ..............
Cupid as “ .Mercury,” by J. Dean, m , etched letter proof. Christie, March 15th .........................
Cupid as a “  Link-boy,” by J. Dean, in., etched letter proof. Christie, March 15 th .........................
Strawberry Girl (The), by T. Watson, in., 1st st., wide margin. Christie, March 15th
Mrs. Seaforth and Child, by j .  Grozer, m., early impression. Sotheby, March 28th.........................
Duchess of Devonshire, by S. Cousins, m., artist s proof, signed by engraver. Christie, March 9th 
Duchess of Rutland, by S. Cousins, m., artist s proof, signed by engraver. Christie, March 9th ...
The Dilettanti Society! by Turner and Say, pair, m. Christie, March 2 9 t h .....................................
Mrs. Robinson, by J R. Smith, m., early imp. cut. Sotheby, March 28th .....................................
Lady Hamilton as “ Emma,” by J. Jones, ni. in brown. Sotheby, March 28th .........................
The baptism of Christ. Sotheby, March icth
Christ appearing to Mary Magdalene. Sotheby, March 1 0 t h ...........................................................
Castles and Abbevs, by C. Turner, &c., 21, all proofs. Christie, March 29th.....................................
Illustrations to Rogers! Campbell and Scott, 167, p.b.l., and engraver’s proofs. Christie, March 29th 

„ the liible, Xc., So, p b.l., and engraver's proofs. Christie, March 29th
England and Wales Series, by ISrandard, &c., 96, all proofs. Christie, March 29th.........................
Ports of England, by T. Lupton, &c., 18, p.b.l., and engraver s proofs, many touched by Turner. Chris 
The Southern Coast, by Cooke, &C., 1 50, p.b.l., and engraver’s proofs. Christie, March 29th
Liber Studiorum, The set 67 (wanting 4 plates), mostly 1st states. Christie, March 2 9 th ..............

„ The bridge in the Middle Distance, engraver’s p.b.l. Christie, March 29th ...
,, The Leader Sea Piece, engraver’s proof before the initial letter, touched by Turner. Christie,

March 29th
„ The Hindoo Worshipper, engraver’s p-b.1. Christie, March 29th...
„ St. Catherine's Hill, engraver’s proof, scratched letter title. Christie, March 29th
„ Inverary Pier, .Morning, engraver’s proof before all letters, before the bird or white sails.

March 29th
,, Inverary Castle, engraver’s p.b.l. Christie, March 2 9 t h ................................................
„ Isis, engraver’s p.b.l., and the e. Christie, March 29th ................................................
„ Church Interior, engraver's proof. Christie, March 29 th ................................................
„ Ploughing, Eton, touched, engraver’s proof. Christie, March 29th ..........................

Duchess of Lorraine, by Laguillcrmie, m., artist’s proof. Christie, March 9th .....................................
Cries of London, “ Turnips and Carrots," by Gaugain, m., in brown. Sotheby, March 28th ..............

„  “ Fresh Peas,"" by Vendramini, ni., in brown. Sotheby, Match 28th ..........................
n “  Duke Cherries,'1 by A. Cardon, m., in brown. Sotheby, March 28th ...

Set of nine in three frames, m. Sotheby, March 28th
Putney bridge, e. Christie, March 9th ..............
The Riva. e. Christie, March 9th ... ..............
Scenes on the Thames, Xc., 16 subjects, e. Christie, March 9th ...........................................................

e, March 29th

£ ' i f .
22 1 0
2 1 (J 0

64 0 0

- 1 - 0
42 0 0

44 -  0
2 1 0

25 ;  0

5*> 0

3 ' ■ 0
52 i t  0
y f ) 0

7 3 !0  □

2 3 :  0
1 8 0

19 V j  0
1 0 2 , S  0

S 2 50 0

65 0
6 1 l j  0

47 5 0

94 <0 0

3 9 i 0

3 ' 1 • 0
98 >4 0
4 0 In 0

6 3 0  C

2 6 : o
6 0 1 ‘‘‘ 0
1 8 ; <>
2 1 0  0

9 9 15 0

55 14 0

5'2 1 0

27 b 0

19 19 0

54 12 0

'5 1 :  0
t 6 1 6  0

194 5 0
4 6 0

2 9 • 0

52 to 0

2 5 4 0
194 5 0

37 1 6  0
2 6 5 0

} 3 °
9 0

8 1 18 0

17 0  0
"> -y 1 0

3 2 1 1  0
i S tS 0
l S 0  0
2 1 0  0
40 to o 
48 o o
22
44 o o
- 3  -  
-3  - 
33 1- 
25 4 

54c o 
23 2 
17 6

Christie,

0
25 .i 0
36 15

23 -
4 2 0 0  
21 0 j
24
24 3 0
18 to 0 

to 01 3
i j  5 
54 °
25 4  •> 

30 9
51 9 ■

* Abbreviations:—m., mezzotint ; cp., colour-prim ; e., etching ; a., aquatint; ca., coloured aquatint ; p. b. L, proof before letters.

M r . RotiKKl Cl'KK, Dundee, sold, mi March 291 h. seme line nil and water 
colours, fairly got id prices being realised. Among the* best prices w e re :— " A  
Summer Afternoon," by D. Parquharsoii, A .R .S .A ., ,£14 ; . ; “ A Mountain 
Stream,”  by Waller II. I’aton, £ 2 5  : “  Confidences." by G. < 1. lb-id, R .S .A ., 
j£il i lo ;  “  breakers,” by Gto. < igtivie Rticl, R .S .A ., £t> to - . ;  “ Old l i c k ,  
t'pper Thames," by Harry t’enn.-ll, £ 9 ; ‘ ‘ Cottage Interior,”  by Win. ( .eddes, 
£ $  1 r. ; “  l ortirgall." by I). I arquhar-un. A. K .S .A ., £i> : “  I lie Woods of the 
burn, Edzell.”  by Allan R a m sa y ./h  : ‘ ■ Cr.inmnd I e rry '’ (watcr-colourt by J .  Murray 
Macdonald, £ 3 .

A Horns poem, in the autograph of the poet, one1 of more than ordimn 
interest, ton, is to lie offered for sale in Wellington Street on May 3rd. The V 
consists nt the 18 verses of his ballad, “  The Whistle,” the1 prose story of the .vl. 
occupying a greater part of the Iasi of the four 410. pages. It is entirely in 
autograph, and was sent to the P uke of Ouee’nsbcrry, with a signed letter, d i ■ 
Lllislam), 24th September, 1701 -

The Collection of Pictures in the Hermitage Palace at St. Petersburg (wilh five illustrations).



STAMPS. i5iApril. 1904.—Sale Prices.
\i:i;i i.viation.s : * sanities unused; wink., watermark; sur., surcharge; perf., 

rforated; imperf., imperforate; entire, entire envelope or wrapper; mm., 
iilinietre.

]n ; case of sales extending over more than one day we give the commencing day as 
,tv. e of sale.

I >r<

I

Europe (British Empire).
Itrilain, 1840, 2d. blue*, fine, I ’lumridge-, March 1st, 1904

1841, i</. red brown, rouletled on piece. l’lumridge, 
March 29th, 1904

1847- 54, ir. green*, full gum, line margins on three sides, 
very fine. I’lumridge, March 29th, 1904

1848- 50, u f, red brown, Archer roulette, on piece, Glen- 
dining, March 10th, 1904

, 1854, 61/. mauve, octagonal issue*, line, no gum. Ventom,
March 3rd, 1904

,, 1854, 2ii. blue, wir.k. large crown*, with gum, defect in
bottom margin. Humridgc, March 1st, 1904

., 1854-57, i'/. rose red, imperf., horizontal pair, Mint, very
fine. Yentotn, March 3rd, 1904

., 1S54-7, id. red brown, wink, large crown, perf. 16*, tiny
tear at bottom, otherwise fine. I'lumridge, March 29th, 
1904

,, 1854-7, 2d. blue, wink, small crown, perf. 14*, Mint, and
evenly centred. I’lumridge, March 29th, 1904

1858, uf. red, plate 132, pair*, Mint. I’lumridge, M a r c h  xst, 
1904

1862, 9r/. bistre, variety w ith hair lines, peris, cut at bottom. 
I’lumridge, March 29th, 1904

1867, 2s. pale blue*, very fine, part gum. i'lumridge, 
March 1st, 1904

„ 1867, 2v. brown, superb. I’lumridge, March 1st, 1904
1867, 2S. blue*, Mint. I'lumridge, March 29th, 1904

,, 1867, wmk. anchor, £ \  brown lilac on blued, superb.
I’lumridge, March 15th, 1904

1867, wmk. anchor, £ 5  orange, very line. I ’lumridge, 
March 15th, 1904

,. 1867-78, £ 1  purple brown, wmk. cross, fine. Pullick Cv
Simpson, March Sth, 1904

,, 1867-82, £  1 brown lilac, wmk. anchor, fine. Ventom,
March 3rd, 1904

., 1867-82, tor. grey green, and £ 1  brown lilac, wmk.
Maltese cross, line pair. Ventom, March 3rd, 1904

1867 82, 10s. grey green, wmk. Maltese cross, postally 
used, fine. Ventom, March 17th, 1904

2
s.
17

d.
6

2 0 0

3 17 0

1 14 0

2 12 0

1 6 0

1 IO 0

1 *5 0

5 3 0

■ 3 0

7 0 0

, to 0
2 8 0
1 U 0

2 1 5 0

1 5 0

1 4 0

2 16 0

1 19 0

1 5 0
, 1S67-83, £ 5  orange, peris, at bottom a little short, o ther­

wise very fine. I'lumridge, March ts t,  1904 
. 1867-83, 5s. rose*, Mint. I’lumridge, March 29th, 19CM
, 1870, 1 Jr/, take-red, imperf., horizontal pair*, very line,

Mint, with side margin. Ventom, March 3rd, 1904 
, Telegraph, 1876-81, £ 5  orange, very line. I’ullick At

Simpson, March Sth, 1904
, 1880, 2 -. brown, fine. Ventom, March 17th, 1904

1880, 2'. brown, very line. Ventom, March 3rd, 1904 
, 1882, £ 5  orange, on whit,e paper, very fine. Ventom,

Slarcli 3rd, 190+
, 1882, £ $  orange on blued paper, slightly defective. Velllom,

March 3rd, 1904
, 1883, Postal Fiscals, 3d. pink on blue, with grey liorder*,

thinned at top. I'lumridge, March 29th, 1904 
, 1883-4, 2--. lilac on blued*. I’lumridge, March 15th, 1904
, 1885, I.K. official, it. green, good colour, fair postmark,

riusnridgc, March 15th, 1904
1887, 3</. brown on orange*, Mint. Pullick i\; Simpson, 

March 22nd, 1904
,, 1887, y i .  brown on orange*, Mint. I’lumridge, March 1st,

1904
,, 1S92, I.K- official, £ \  green, heavy cancellation. Plum-

ridge, March 15th, 1904
1902, O .W. official, ICi/. purple and scarlet, fine, Ventom, 

March 171I1, 1904
1902-3, Hoard of Kducation, Queen, I-. green and scarlet, 

very fine. I’lumridge, March 15th, 1904
O.W . official, Queen, 5</., light postmark, very line. 

I’lumridge, March 29th, 1904
O.W . official, Queen, 1 Off., light postmark, very line. 

I’lumridge, March 29th, 1904
O .W . official. Queen, 5r/., superb, on small piece. Plum- 

ridge, March 15th, 1904
O .W . official, Queen, to.-/., superb, on small piece. Plum- 

ridge, March 15th, 1904
Telegraph, £ . 1  orange, sur. “ Specimen.”  I’lumridge, 

March 15th, 1904
:ar, 1 . brown, Mint, superb, with margin of sheet*. I’lumridge, 
■ arch 15th, 1904

1 10 o 
1 12 o

1 1 7  o 

I 13 o
i 14 o 
3 0 0

1 6 o

1 o o

2 0 0
1 1 8  o

t 1 o 

1 1 2  o 

1 16 o 

r 1 o 

5 0 0  

5 10 o 

2 2 0  

5 5 o  

2 6 0  

b o o  

t o  o 

l i t  G

I

I

I

I

Europe (Foreign Countries).
'■-’I 1S62, perf. 13A, 3 kr. rose*, with gum, slightly thinned in one

>t at back, otherwise fine. Ventom, March 3rd, 1904 
. 1861, IVrces cn scie, lOgrole black, fine. Ventom, March 171I1,

, 04 . . . .*' ick, 1S52, 2 sgr. blue, superb, Mm1. I dendiuing, March TGlli, 1904
*853-56, 3 sgr, black on rose , very fine, no gum. Ventom, 

March 3rd, 1904

1 16 o

* 3 0
4 1 0 0

1 8 o

Finland, 1856, 5 Uop. blue, superb*, w ith gum. Glendining, March toth, 
1904

,, 1858, 5 kop. blue, with larger pearls in post-horns, apparently*,
S. G. No. 8, very fine. I ’lumridge, March 15th, 1904 

France, 1853-60, 20c. blue, tete beche pair*, Mint, with side margin of 
sheet. I’lumridge, March 29th, 1904 

French Colonies, 1871 76, 4c. grey*, Mint. Pullick & Simpson,
March 8th, 1904

Greece, error 5 lepta, pig. II with two figures, 5 at hack, very fine. 
Glendining, March 10th, 1904

,, 80 lepta, pig. P» (?) error, no figures at back. Glendining,
March lo th , 1904

Luheck, 1S62, is ch .  dull lilac, no wmk., fine. Ventom, March 17th, 1924 
Monaco, 18S5, 5 francs carmine on green*, fine. Ventom, March 17111, 1904 
Naples, i860, >, lornese blue, wmk. cross, line. I’uttick & Simpson, 

March St h, 1904
Oldenburg, 1855, 1/3 gr. black on green*, very fine. Glendining,

March 10th, 1904
,, 1859. l/3 gr- black on green*, part gum, cut close. Ventom,

Slarcli 3rd, 1904
,, 1859, 2 gr. black on rose, large margins*, with gum, a little

creased. Ventom, March 3rd, 1904 
,, 1859, 1/3 gros. black 011 green, close at topand a little thinned.

Pultick 8: Simpson, March Sth, 1904 
,, 1861, 1/3 gr. green*, line. Ventom, March 3rd, 1904

Prussia, 1857, 2 sgr. pale blue, solid background*, very line, with gum. 
Glendining, .March 10th, 1904

£ j. d.

T 6 0

1 '3 0

2 15 0

I 19 0

2 10 0

I 10 0
l 0 0
I t* 0

2 \ z 6

3 3 0

1 10 0

1 IO 0

1 16 0
1 0 0

3 IO 0
Reunion, 1892, 1 franc olive green on toned, error, name twice printed*, 

Mint. Ventom, March 17th, 1904 
Saxony, 1850, 3 pf. red, on entire, fine. Ventom, March 17th, 1904

,, 1S50, 3 pf. brick red*, bright, minute tear. Glendining,
March loth, 1904

Sicily, 1859, 50 gr. deep red brown, line. Glendining, March lo th , 1904 
S|xiin, 1852, 12 cts. brown violet*, fine. Ventom, March 17th, 1904 

,, 1865, 12 cuartos rose and blue, perf., error, frame inverted, fine.
Ventom, March 17th, 1904

,, 1865, 12 cuartos rose and blue, error frame inverted, cut close,
otherwise very lino. Vetilom, March 17th, 1904 

Sweden, 1866, 17 ore purple grey*, Mini. Ventom, March 171I1, 1904 
Switzerland, Geneva, 1S43, left half o f  the double stamp, fine. VcMmiii, 

March 17th, 1904
,, Ncufchalel, 5c. black and red, on piece, very line. Venloin, 

March 171I1, 1904
,, Winterthur, 2* rap. black and red, on piece, line. Yenumi, 

March 17th, 1904
,, Zurich, 1S43, 6 rap., horizontal lines*, line. I’lumridge,

March 15th, 1904
,, Zurich, 1S43, 4 rap., vertical lines, red |K)stmark. Glen­

dining, March 10th, 1904
,, Poste Locale, 1S50, 2.U. black and red, wilht.ul central cross 

to frame, line. Glendining, March 10th, 1904 
1’uscany, 1853, 9 craizie, wmk. lines, very fair. I’lumridge, March 1st, 

1904
Wurtemburg, T875-79, 2 marks yellow , line. Yentom, March 3rd, 1904 

1. 1873. 70 kr. purple, line. Ventom, March 171I1, 1904
,, 1873, 70 kr. red lilac’ , with gum, line. Yentom,

March 17th, 1904
,, 185S, 3 kr, orange, perf. 13V, thick paper*, Mint. Plum-

ridge, March isl, 1904
,, 70 kr. red lilac, fair. I’lumridge, March 1st, 1904

Asia (British Empire).
Ceylon, 1 855, \if. blued paper, blue- unused. Yentom, March 3rd, 1904 

,, 1855-59 ,4 / .  rose, nice margins, damaged in three places. Pultick
Ac Simp-on, .Marrh Sth, 1904

,. 1855-59, I . lilac*, line, nearly full gum. Putlick Ac Simpson,
March Sth, 1904

,, 1S57, tr. 9 / .  green, one corner cut hut , full gum. I'lumridge,
March 1st, 1904

,, 1857-58, i  /. lilac, on bluish imperf. Yentom, Marrh 3rd. 1904
,, 1S57-50, 9</. lilac brown, imperf., tine. Yentom, March 17th,

1904
,, 185” 5<), it. 9tl. yellow green, line. Yentom, March 17th, 1004
.. 1857-59, U. 9 'l. yellow gre-e-n, torn at one extreme corner,

Yentom, March 171I1, 1904
,, 1857-50, I - 9-7- green*, Mint, very line. I’ullick & Simps m,

March 22nd, 1904
,, 1857-50, ir/. blue, imperf., unused, in mint slate. Ventom,

March 3rd, 1504
>> 1857- 59, 4'/. dull rose, imperf., very fine, Yentom, Mare’ll 3rd.

1904
o l c57 59t 5’7- chestnut brown, unused and line. Yentom, March 

3rd, 1904
,, 1S37 59, 81/. deep yellow brown, imperf., superb. Veillom,

March 3rd, 1904
•> *8 j 7 59, 9'Z lilac brown, imperf., eery line. Ycnioni. March

3rd, 1904
.1 1857-50, lod. orange Vermillion, unused, in >1 ini stale and very

line. Ventom, March 3rd, 1004
o '857 59- I . pale lilac, iinp.lf ., extremely line. Yenloin, March 

31d, 1904
,, 1857-59, is. 9</. green, imperf., unused, in Mint state and very

line-. Ventom, .March 3rd, 1904
1. 1857 -59, 2.. blue, imperf,, superb, Ventom, March 3rd, 1904

1 4 o
5 0 0

* 2 0

1 0

1 I O 0

S S 0

3 6 0

1 I O 0

S 0

* I S u

I j  2 0

- 0 0

4 I O 0

<» 0 0

1 I O 0

3 1 4 0

1 1 2 0

1 7 0

> > 0

1 0 0

I IO 0

3 7 6

IO 5 0

y 0 0
I 0 0

12 0
5 0

2 0 0

4 10 0

1 16 cl

1 2 12 0

■* 10 0

13 10 0

3 0 0

3 7 6

1 16 0

5 5 0
7 15 0

See THE MAY CONNOISSEUR,
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C V y U ' i i .  1 S 6 1 ,  1 /,  b l u e ,  w i n k ,  s l u r ,  d e a n - c u t  p v r f . ,  u n u s e d  a n i l  l i n e .  

Y T i i l o m .  M a r c h  { i d .  1 9 0 4

.. l8oi.  xi. yellow gi'wii, unused ami line, Y T i i l n m ,  March j r d ,

I ' 10.4

t S i j i ,  4 , / ,  d u l l  r o w ,  u n u s e d  a n d  l i n e .  V u i l m i ! ,  M a r c h  j r d ,  1 9 °4  

..  1 S 6 1 ,  d e a n  cut p e i f s . , >>//. l i t a c  b r o w n .  I ' l u m r i d g e ,  M a r c h  1 s t ,

1 0 1 1 4

1 S 0 1 ,  y/, chestnut brown, unused, i n  M i n i  Male a n d  very line. 
Y c n l m i i ,  M a r c h  . { i d ,  1 9 0 4

, ,  | 8 o i , N .6  I . i i i u i l ,  m i i M i l ,  w i t h  p u r l  g u m ,  l i n t  . Y e i i l o i n ,  ' l a r c h

{ i d ,  1 1 * 1 4

, ,  1 S I  1 1 ,  a n o t h e r  sp.cimcn, u s e d ,  h u l  s l i g h t l y  l l i i m i c d  a l  h a c k .

\ e n | o | n ,  M a r c h  .{id, l<|i>4
, ,  1 S i i i ,  4 , / .  l o s e  r e d .  w i n k ,  s t a r ,  i u i i " l i  p e r t . ,  u n u s e d ,  w i t h  m a n  a n d

l i n e ,  e m u  “  l - l - . IU I- . . "  Y e n l o m ,  M a r c h  j r d ,  1 9 0 4  

1 Sir 1, W. b i s t r e  b l o w  n ,  t n i U M t l  a n d  l i n e .  \  e i i t o i n ,  M a r c h  j r d ,

" J *»4
1 N 1 1 1 ,  N,/ .  y e l l o w  b l o w n .  l i n e .  \  e r i l o i n ,  M a i e l i  j o l ,  K 1 0 4  

. ,  1 N 1 1 1 .  S . / .  I ■ ■  o \ \  1 1 ,  l i n e .  Y e i i l o i n ,  M a r c h  j  d ,  i < * M

. ,  i S m .  i | / .  l u o u i i .  u i i u w d .  w i t h  g u m  a n d  v e r y  l i n e .  Y e i i l o i n .

' l a i c l i  { i d .  1 9 0 4

i N m .  it*/. 01 ani;e vermillion, unused, in Mini slate and \ery  line. 
Yciilniii. Mart li jrd .  11404

, ,  1 S 0 1 .  1 - .  p i a l e  l i l a c ,  u n u s e t l ,  i n  M i n i  s l a t e .  Y e i i l o i n ,  M a r c h  j r d ,

1 1 4 0 4

. ,  1 S 0 1 ,  1 . .  9 , 6  g r e e n ,  i i i i u s c i l ,  i n  M i n i  s t a l e ,  l i n e .  Y c n l m i i ,  M a r c h

j r d ,  1 1 . 1 0 4

iNiil. 4 .  I.lue, aiuiscd. ill Mini slate anil vciy line. \  enloin, 
Match j rd ,  i'KJ|

iSlil. 4 , .  b l u e ' .  t n i n l .  I ' n l l i c k  Ov S i m p s o n ,  ' l a r e l i  4 2 i i ' l ,  I 9 ' ’4 
1 N I 1 4 .  1 . .  l i l a c " ,  l i n e ,  i m  p e r i s ,  a l  l e f l .  I ’ u l t i e k  Ox S i m p s o n ,

' l a r e l i  4311- 1.  I <*<>4

1.S04, ' . 1. l i l a c ,  n o  u m k . ,  t w o  l i n e  u n u s e d  s p e c i m e n s ,  o n e  M i n i .  

Y e n l o m .  ' l a r c h  j i d .  1 9 0 4

,, lS(i4, y/. reddish hrown. line, Ycnlmii. March jrd ,  1904
1 8 0 2 ,  <>./. d a r k  h r o w n ,  u n u s e d ,  i n  M i n i  s l a t e .  Y c i i l t i m ,  M a r c h  

j r d .  H 4 0 4

I 8 0  j  ( 1 7 .  w  m l , . C. ,Y C.C., 2(6 e m e r a l d  g r e e n ,  u i u i s c i l , w i t h  g u m  

a m i  l i n e .  Y c n l m i i .  ' l a r c h  j r d ,  1 0 0 4  

, .  i N u ;  (> 7 ,  5 , / .  p u r p l e  h r o w n ,  a  v e r y  l i n e  u n u s e d  I m r i / o u t a l  p a n  111 

' l i n t  s t a l e .  \  v i i t n i n ,  ' l a r c h  j r d .  1 9 0 4  

1 N 6  j 67, 5 /. p u r p l e  h r o w n .  v c i y  l i n e .  Y e i i l o m .  ' l a r c h  j r d ,  1904
1 8 0 ;  ( 1 7 .  1 b r i g h t  m a u v e ,  a  v e r y  l i n e  h m i z o i n a l  s n i p  o f  t h r e e ,

i n  M i n i  s t a l e ,  w  i l h  s i d e  m a r g i n .  Y c n l m i ) .  M a r c h  j r d ,  1 1 , 0 4

1 8 9 5  0 7 .  4 . .  M i l e ,  a  v e r y  l i n e  h o r i z o n t a l  s i r i p  o f  i h r e c ,  i n  M i n t

s l a t e ,  w i t l r  I h i I u h u  m a r g i n .  Y e n t n m ,  M a r c h  j r d ,  1 9 0 4  

1 8 6 ;  6 7 .  4 , .  I i h t c .  a  v e r y  l i n e  h o r i z o n t a l  p a i r ,  i n  ' l i n t  s l a t e ,  w i t h  

l u l l  c o r n e r  m a r g i n s .  V e n t o u i .  ' l a r c h  j r d .  1 9 0 4  

1 . S 7 4  No. 4 r u p e e s  5 0 c .  l i l a c  r o s e .  \  c n l o m .  M a r c h  1 7 t h .  l « K >4 
1 8 7 2 - 8 0 .  6 4 c * .  ' l i n t ,  r i u m r i d g c .  ' l a r c h  m i ,  1 1 4 0 4  

1 8 8 5 .  p r o v i s i o n a l .  1 0 c .  o n  j o e .  I d u e .  Y e i i l o i n .  M a r c h  j r d .  

1 9 0 4

. .  1 S S 5 .  I i w  < c u t s  o n  44c. p u r p l e  h r o w n .  w i n k .  l i n e .  f i s c a l l y

u s e d .  I ' u t l i c k  Ox S i m p s o n ,  M a r c h  2 2 n d ,  1 9 0 4  

I l o n g  I v m g .  i s o j  7 1 .  1 S c .  l i l a c ,  w i n k .  I  ' .  Ox C . C . *  Y e n l o m ,  M a r c h  1 7 t h .  

1 1 4 0 4

1 8 7 4 .  1 0 N  r n > c .  l i n e .  Y e i i t o m ,  ' l a r c h  1 7 t h .  1 * 4 0 1  

1 S N 0 ,  i o c .  o n  1 6 c .  y e l l o w * ,  l i n e .  ( d e u d i n i n g .  M a r c h  1 0 t h .  

i < X >4
.. iNpl. 2c. row luhilee Slump, long "  K variety. Ycnlmii.

' la rch  j r d ,  1904
I n d i a .  1 S 5 4 .  4 a .  r e d  a m i  H u e ,  l i n e  h o r i z o n t a l  p a i r  w i t h  h h . c  d i v i d i n g  l i n e s .  

Y c i u o t n .  M a r c h  j r d .  1 1 , 0 4

1S54. 4a. red and hi tie. line single specimen. Yenlom, March jrd ,  
11404

J ’ m i i a l l a ,  1 8 8 4 .  S a .  r e d  s u r . .  d u l l  m a u v e * ,  ' l i n t .  I ' l u m r i d g e .  

M a r c h  I j l h .  I 9 ° 4
S e i n d t  Ilistrict. 1 S 5 1 .  [ a .  red. o n  l a r g e  p i e c e .  I m e .  Y e n l o m ,  M a r c h  

17th. 1904
S e r v i c e .  1 8 6 6 .  2 a .  p u r p l e  a n t i  g r e e n ,  n i c e  c o p y .  I ' u t t i c k  &  S i m p -  

s i hi  . ' I a r c h  N l h .  I < 1 0 4

S e r v i c e .  i 8 f > 6 .  4 a .  p u r p l e  a n d  g r e e n ,  n i c e  c o p y .  I ' n l t i c k  Ox S i m p ­

s o n .  ' l a r c h  N t h .  1 9 0 4

Service Stamp. 1N66. 4.1. Hack and purple. Yentnm. ' l a r c h  jrd ,
1 <404

l . u h i i u n .  1 N 7 0 .  1 2 c .  c a r m i n e ' ,  l i n e .  I i l v m l i n i n g ,  ' l a r c h  l o t h ,  1 9 0 4

1 N 7 0 .  w i n k ,  (  A .  s i d e w a y s .  M i n t .  I ' l u m r i d g e .  M a r c h

29th. 1004
1S.S0. Sc. on 14c. carmine*, line (l iilibims' i j l .  l dciiilining,

' l a r c h  1 0 1  h .  1 9 0 4

i S S u .  i4c. carmine*, vvmk. C . <  . .  ' l i n t ,  riumridgc. March
15th. 1004

. .  1 S S 0 .  S c .  o n  1 2 c .  ( S . t * .  1 0 ) .  l i n e -  I ’ l u m r i d g e ,  ' l a r c h  1 s t ,  1 9 0 4

iSS; 86. Sc. c a r m i n e ,  w i n k .  t \ \ . .  ' l i n t .  ( d e n d i n i n g .  M a r c h  

l o t h .  1 9 0 4

• •  1 8 9 3 .  " s i x  i l . x i s "  m i  1 6 c .  g r e y ,  s u r .  s i d e w a y s ,  r e a d i n g

u p w a r d s ,  u s e d  o n  p i n  t ,  Y e n l o m .  ' l a r c h  3 r d ,  1 * 1 0 4  

1 8 9 3 .  2 c .  o n  4 0 c .  a i i i h c l .  m u .  i n v e r t . .  M i n t .  ( i l e i i d i n i n g .

M a r c h  l o t h .  1 0 0 4

, ,  1 8 9 3 ,  6 c .  o n  1 6 c .  g r e y - ,  s u r .  i n v e r t . ,  v e r y  l i n e .  t d e n d i n i n g .

' l a r c h  1 0 t h .  1 * 1 0 4

I'oiiwite 'C h o l i e s .  18S1 8 2 .  l i  m i  j o r .  H u e ' ,  p r o v i s i o n a l .  Y e n l o m .  ' l a r e l i  

17th. i*S>4
1NS1 8 2 .  p r o v i s i o n a l .  2 T  o i l  j n r .  H u e ,  Y e n l o m .  

' l a n d i  1 7 t h ,  1 0 * 1 4

£ d.

1 •1 0

•> 12 0
'3 • j 0

' 4 u

1 5 0

lu 0 0

3 7 (.

3 '5 u

3 5 O

4 to u
3 10 u

1 5 u

2 12 0

1 2 0

3 IO 0

2 2 u
1 ' ^ 0.

1 llj 0

2 4 u

1 10 0

1 I U i)

1 '4 u

1 3 0

14 0

( j 0

sS 0

1 2 ( ,

O 0

> 0

( J 0

i(i 0

i 2 0
2 0

1 2 CJ

S 0

3 0

\ o 0

1 6 O

u O

0 0

J4 0

S 0
6 0

1 0

6 0

S 0

5 0

1 2 0

1 5 u

1 0 0

1 2 0

0

ti n

I’oriugucsc Indies, j SSi 82, provisional, ST on 2 jr .  rose*. Yenlom, 
' l a r c h  171I1, 1904

Slrtiiis Settlements, 1SS3, provisional, 2c. 011 l ie .  Hue, unused, with gum. 
Yenlom, March j rd ,  1904

,, 1892, provisional, “ onk c u m  ”  on 6c. lilac, twice
sur.,1 nice invert., line. Ventmn, March jr tl ,  1904 

,, 1899, 5c. carmine, unused, in Mint slate, error the
sur. “ KOL’K CKVIs” heing omilted. Velitom, 
' l a r c h  jr tl ,  1904

L  r. >1 .

1 U 0

1 1 n

2 1 i,

Africa (British Empire).
I’uilish lleclm.uiat.iiid, 1SS6, W . Hack, with overprint ill red and Hack*, 

.'lint. I'nllick Ox Simpson, March 22ml, 1904 
,, 1887, £ 1  lilac*, Mint. I'uttick & Simpson,

March 22iul, 1904
,, 1SS8, I'rotecloratc, W . orange, sur. invert., Mint*.

I'hmiridge, Man h 29II1, 1904 
1893 5, id . hrown, ilouhle overprint. I'uttick \  

Simpson, March 22nd, 1904
luitish ( rnli.il Attica, 1891, j/ j  sage green, 2 specimens, Iiscally used on 

piece. Yeiiloin, March 17th, 1904 
,, 18*41, zC’lO hrown, (lostmarked on piece. Velitom,

.March 17ill, 19C4
,, 1891, £  10 hrown, fiscally used on piece. Yenlom,

March 17th, 1904
,, 1891, £ 2  rose*, Mint. I'lumridge, March 1st, 1904
,, 1891, £ 2  rose*, Mini. I'ullick Ox Simpson,

.March 22nd, 1904
,, 1S95, £ \  orange, very line. I'uttick Ox Simpson,

March 22nd, I 904
,, 1S96, / . 2 j  green*. Mint, specimen. riumridgc,

March 291 h, 1904
,, 1896, £ i  Hue*, Mint, very line. I'nllick Ox

Simpson, March 22nd, 1904
,, 1897, £ 1 0  yellow, fiscally used. \  cnlom,

March 171I1, 1904
,, 1897, £ 1  lilac*, Mint, very line. I’nllick Ox

Simpson, March 22nd, 1904
,, f i l ly  I'011 lids green, snr. 25 in red, postmarked on

piece. Yentnm, March 171I1, 1904 
,, fiscal, j/,25 Hue*, Mint. I'uttick & Simpson,

March 22nd, 1904
Ihit 1 si 1 hast Africa, 1890, 1 anna on 2d. green and carmine*, full gum. 

Velitom, March j rd ,  1904
,, 1890, I., I, and 4 annas*, Mint. I'uttick Ox Simpson,

March 22ml, 1904
,, 1891, “  A anna A. If.” in MS. on 2a. Vermillion, very

line. I'uttick Ox Simpson, March 22nd, 1904 
,,  tfi95> 2a., double sur. I'lumridge, March 1st, 1904
., 1895. 5a., hue. I’lumridge, March 291I1, 1904
,, 1895, 2r-> Mini*' I’lumridge, March 1st, 1904
., 1895, 2 t .» very line. I’uttick Ox Simpson, March 22nd,

1904
,, >895, 51., Mint*, perf. all round. I’lumridge,

March 29th, 19C4
,, 1893, 5a. I ’uttick & Simpson, March 22nd, 1904

>897, 20r., Mint*. I’lumridge, March 1st, 1904 
*897, 50r., slight crease*. I'lumridge, March 1st, 

1904
„  la. Hue, red sur.*, Mint. Yenlom, March 17th, 1904

liritisli South Africa, 1S90, £ 2  rose ret I, Mint*. Yenlom, March j rd ,  1904 
,, 1890, £ \  Hue, Mint*. I’uttick Ox Simpson,

March 22nd, r<j04
,, 1890, .£5green*, with gum. ( dendining, March totli,

1904
,, 1891, W ., 2t/., 4(/. un 6(6, and 8(6 on is,, all Mint*.

I’lumridge, March 29th, 1904
,, 1S96, liuluwayo I'ruvisional, “ One I 'cnny” on 4*.

grey black and vermilion, vertical, Mint, pair*. 
Yenlom, March j rd ,  1904

,, 1896. One I’cnny on 3(6 grey. I’uttick Ov Simpson,
March 22ml, 1904

,, 1S96, One I’cnny on p .  grey*, fine, part gum.
I’uttick Ox Simpson, March 22nd, 1904 

,, >897. £ 1  green and Hack, Mint*. I'uttick Ox
Simpson. March 22iifi. .'904

Cape of lmod I lope, 1853-6,6(6 state*, with gum. I’uttick Ox Simpson, 
March 22nd. 1904

,, 1853 6. 1 >. deep green*. Mint. I'uttick Ox Simpson.
March 22nd, 1904

,. 1855 64, 1 yellow green*, very tine. Ycnluni,
March jr tl .  1904

,, wood-block. I16 red, very line. Velitom, March 3rd,
1904

,. wood-block, 4(6 Hue, very line. Vcntom, March jrd.
1504

,, vvuud-hlock, 4/6 dark Hue, superh. Yenlom,
March j r d ,  1904

,, 1880, j(6 lilac rose*, with gum. I'lumridge,
March 29th, 190(4

,, 1SS2, wink. CC, llalfpciiny on j<6 I lumridgc,
' la rch  291 li, 11)04

,, 18N2 j ,  vvmk. ( 5'. orange, I'nllick Ov Simpson,
March 22nd, 1904

2 1 * 0

1 .> U

» \ u

2 hj 0

4 on  

j j <> :

o (1 
j  o 0

4 o u

l IU i}

1 i(» <j

3 -i 0

2  1  i>

. J o

') '< 0 

2 2 0 

2 0 0

3 i-J '»

3 i-T '«
1 7

I N 0
1 S i>

1 j s  0

1 m  0  

i 1 2  0

1 ij 0

2 u  0

2 lu
2 5 0 

I 3

1 [»p c

4 -i i-’

5 0 0

2  IJ 0 

1 1: (

| ti V

3 17 "  

0 c 

j 1: 0 

4 0 1*

1 0 0

1 1

The Real Lowestoft (with seven iilustratiors). See TH E M AY CONNOISSEUR.
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£  </•
I .l(K. "I ‘ .ond I lope, Mafeking, *»»/.< serif, sur., I .  on 67 ., tine. I'ullick iV

Simpson, March 22ml, 1904 2 1 2  o
,, Mafeking, siuts * r r i£  sur . , 2r. on 1*'., line. I’uttick &

Simpson, March 22ml, 1904 1 1 o
(.iinl.i.i, 1874,4./. brown, imperf.*, wiili glim. Vciilom, March i ; i l i ,

1904 1 7 o
1874,61/. blue, imperf.*, wilh gum. \  cnumi. March 171b, 1904 1 6 0
1880, 1 . .g reen .  I’uttick iX Simpson, March Sllr, 1904 1 7 6

... 1.1 Coast, 1875, wink. IX '. perl'. 12A, l./. blue*, line, pari gum.
I'uttick anil Simpson, March Slh, 1904 1 6 O

1SS3, wink. ( A ,  id . blue*, pari gum. I'iumridge,
March 29th, 1904 2 2 0

1SS3, wink. CA, J7. olive*, Mini. I'uUick et Simpson,
March 22ml, 1904 l u  o

1X91 4, 20c. green and carmine*, Mini, very line. I 'at tick .V
Simpson, March 22111], 1904 7 0 0

k.14 . 1S84 6, IQv. lilac brown, penmarkeil. Yentom, March 171b, 19C4 j  I j  o 
Mauritius, 184.8, (lost paiil, lr/. Vermillion on blue piper ,  early impression,

line. Venlotn, March 3rd, 1904 7 0 0
1848, post paid, 2./. blue, early impression, wilh jjiim'.

Yentom, March 3rd, 1904 5.1 cr 0
1S4S, post paid, 2r/. blue, line. Yentom, March 3rd, 190) 4 4 0
1848, |vist paid, 2r/, blue, error “  I’KNUK,” litre. Ventoin,

March 3rd, 1904 4 1 5  o
1848, post (raid, 2ri'. blue, showing diagonal lines only.

Ventoin, March 3rd, 19C4 2 4 0
1854, Kuurpence on 41/. green, fine. I’lumridge, March 291I1,

1904 1 1 0  o
.. 1859, ('.reek border, 2r/. blue, very fine. I'ultick A. Simpson,

March Slh, 1904 1 1 o
1859, (■ reek border, 2,/. blue, very line, pair. I'ullick ik

Simpson, March 22ml, 1904 2 2 0
1862, llrilannia, perf., l.v. deep green, very line. I'ullick \

Simpson, Mart’ll 8th, 1904 1 2 O
1862, J’ritannia, imperf., l.v. deep greet), Very line, pair*, Mini.

I'ullick & Simpson, March 22ml, 1904 2 0 0
Nrgu Coast, 1893 4, HA L F P E NN Y  in violet on 2./.’ , Mir 

Simpson, March 22nd, 1904 
1893-4, HA L F P E NN Y  m hlue on 2b/.* , Mir

Simpson, March 22nd, 1904
1893-4, H A L F P E NN Y  in violet Oil 2'/.*, Min 

Simpson, March 22ml, 1904
1 8 9 3 - 4 ,  H A L F P E NN Y  in Vermillion on 2 . b / . \  M 

Simpson, March 22nd, 1904 
1 8 9 3  4 ,  H A L F P E NN Y  in blu; on 2W.*, Min 

Simpson, March 22nd, 1904
,, 1893-4, HA L F P E NN Y  in green on 2. b/ . * ,  Mir

Simpson, March 22ml, 19-4 
., 1893-4, 1I A I . F P E N N Kin greenon 2hi/.*, M

Simpson, March 2 2 n d ,  19:4 
., 1893-4, One Shilling in violet mi 2,/.*, Mi

Simpson, March 2 2 n d ,  1904 
1893-4, One Shilling in vermillimi mi 2</.*, \

Simpson, March 22nd, 1904

1894, Jr/, in red on half of ul. bright blue, on piece.
I’uttick Ck Simpson, Marcli_Slh, 1904 1 17 0

.. 1894, One 1 lalfpcnny on 2b /. blue, strip of four mi entire.
I'ullick \  Simpson, March Xtli, 1934 3 17 6

"1 n.;i  Kivcr Colony, 1896, 2A on 3,/., with Unman I and nnliijuc- 2,
>c ta im it  wilh ordinary variety, Mini, pail*.
I'iumridge, March 291I1, 1904 1 0 0 0

,, 1896, Halve on 3,/., double sur,,  one invert.
I'tumriilge, March 29th, 1904 1 o o

,, Halve on Jr/., double sur., one invert., block of
six*, Mint. I’lumridge, March 29th, 1904 5 0 0

,, 1897-1900, sur. Y .K.I,  lirsl priming. 6,/. bright
carmine, vertical pair, on entire, lower stamp,
110 stop variety. Yentom, March 3rd, 11904 2 6 o

,, 191X1, 2 \tl. blue*, Mini. YciUmn, March 171I1,
1904 1 tS o

I '  yli lies, 18193, Provisional, “  12 cents.” on 16c. ehesmil and ultramarine, 
sur. invert., Mint*, with side margin. Yentom,
March 3rd, 1904 1 10 o

1893. 15 cents on 16c. brojvn and hlue. pair, misplaced sur.
invert.*, Mint. I'uttick & Simpson, March 22111I, 1904 2 11* o

'  0 I.cone. 1883, wink. CA, \d . blue*, Mini. I'ullick \  Simpson.
March 22nd, 1904 6 o o

1894, Provisional, wmk. C and CC. on 1 .'.</. lilac,
.Mint*. Ycmom, March 3rd, 1004 2 10 o

1894, Halfpenny on ib / .* ,  Mini. I'iumridge, March 291I1,
1904 1 6 o

1897, 2b/. mi 2 f. dull lilac (t billions’ 67). Mint. 1 den-
dining, March loth, 1904 1 18 o

1 tan -. .ml. 1877,61/. blue on green, wide roulette. I'iumridge. March 1st,
1904 1 3 o

• Queen’s Head Provisionals, ul. in black on 67. black, an entire 
unused sheet of 60. showing the different types of surcharges.
Ventoin, March 3rd, 1904 127 to o

Transvaal, 1883, 1... green, vertical t<U hi'i/ii |« ir .  \  entom,
March 3rd, 1904 1 18 o

1887-90, £ 5  deep green*. Mint. Ventoin, March 3rd, 1904 4 10 o
1SS7-90, the error “  2 /A' oil lv.*, Mini. Pliimridgc.

March 2<9ih, 1904 1 7 •>
1900, \  . K. I., green. I'iumridge, March 291I1, I*>f>| 3 7 <>

I'ullick iV
l 7 0

I'ullick &
1 lu 0

I’uttick &
l lS <J

I'uttick A:
M O

I'uttick A:
1 iS O

I'uttick (\
1 6 O

1 'ullick \
0 0

1'titlick Ov
! 16 0

I'uUick A;
2 12 6

green and
1904 1 2 0

s. r/.

1 17 O

1 5 0

1 ‘ O

1 10 O

.5 > 0

1 ' 0

4 1J (>

2 5 0

2 IO 0

2  2 0

1 to u

8 15 0

Transvaal, I1900, Y .U .I . ,  invert. 47. sage green*. Mint. I'iumridge,
March 291I1, 11904

,, 1900, V .U .I . ,  invert. 67. lilac*, Mint. I'hniuidgc, March 291I1,
1904

,, 1900, \  '.It. 1., imerl . 1 v. ochre®, Mini. I ’iumridge, March 291I1,
I <904

Uganda, 1895, 50c. in black*. Plumiidge, March toil), 1904 
,, 1893, 40c. black. Ycnlum, March 17th, 1904
,, 1896, 5 rupees black*. Ventoin, Marih 3rd, 1904

/.aiuibar, 1895, 2.bi. green, error “ /.unzidar.”  Plmiiridge, Mareli 29II1,
I <904"

/.ululand, 1S88-92, 5'. carmine*, Mint. \  etilmn, March 3rd, 1904
,, 1888-92, 51. carmine, very line. I'ullick ,k Simpson, March 8'h,

1902
,, 1S94, £ 1  purple on red” , Mint. I'ullick Al Simpson, March 22111I,

1902
,, 1S94 6, / ,5  purple and black 1.11 red, specimen. I'iumridge,

Mart'll 2<jtli, 1904
,, 1S94 6, j/,5 purple and black mi ted’ , M ini, \er> line. I'ullick A:

Simpson, March 22nd, 1904

America (British Empire).
Antigua, 1863, 6</. yellow green, impei'l., good margins. < deiidining,

March loth, 1904 1 •’ u
,, 1879, 2b/. brown*, wmk. O ' . ,  Mint, superb. I’iumridge,

March 29th, 1904 1 °
Itahamas, 1861, 1 7. brown lake*, no wink., perf. IJ ,  with gum. line.

Veiitom, March 3rd, 1904 1 ,u 0
Ikirhados, 1873, 5'.  rose, line. Ventoin, March 3rd, 1904 ' ^ u

,, 187;, 5>. rose, liori/oiHal pail, severed. Ventoin, Mareli J id , ■» o o1904
Itritish Columbia, 1865, 5c. rose, imperf., line margins , siiperh. I’hini

ridge, March 291b, 1904 10 u
,, 1867, lOc. lake, (icrf. I2 . \ ,  very line. Y e n to m , ,

March 171I1, 1904 3 F
,, 1867, -s l green, line. Ventoin, March 17th, 1904 1 10 °

lirilish Cuiaiia, 1832, ic. magenta, line Imt close. I'ullick Ac Simpson,
March 8lii, 1.904 3 '» “

,, >832, ic. magenta, line. Ventoin, March 17th, 1904 3 1 F
,. 1S56 (I 'eb .) ,  4c. black on magenta,  cut oclagonally.

Ventoin, March Jrd, 1904 3 u
„  1S60, 24c. deep green, thick paper, perf. 12, superb.

I'iumridge, March 151I1, 1904
,, 1862, 2C. yellow*, line, full roulettes. I'ullick ,k Simpson,

March 22111I, 1904
,, 1875, 8c. rose, perf. 15, horizontal pair*, Mint. I’lum­

ridge, March 1st, 1904
,, 1876, 96c. drab*, wmk. O ' . ,  Mint, very line. I'iumridge,

March 1st, 1904
,, 1888-9, S '  green*, Mint. I'iumridge, March 291I1, 1904

lirilish Honduras, 1882-6, 1 •. grey, wmk. l ’A . t line. I’ullick \  S im p­
son, March 8th, U404

,, 18S7, 1 r. grey, line. Ventoin, March 17th, 1904
Canada, 1S52 7, lOr/. blue*, thick paper, with gum. I'iumridge,

March 29th, 1904
,, 1S52 7, 7 g re e n , lin e  margins*, very  fa ir . I'uttick A

Simpson, March 8th, 1904
,, 1S52 7, another, used, fine. I’ullick A. Simpson, March Slh,

1904
,, 1858, 6d. grey, peri., postmarked and penmarkeil, tine. I'lnin

ridge, Mareli isi, 1004
llotninica, 18S3, .'.on H alf  u l., 2 pairs and a single, all Mini*. I’luin- 

ridge, March 291I1, 1004
,, 1SS7 8, l.v. mauve, wink. CA., line |xiir. Mint. I'uttick A;

Simpson, March 8th, 1904
Crcnada, 1S81, 2 .\7 . rose lake*, wmk. broad poinlcil star, Mini, very 

line, I'lum ridge, March 151 It, 1904
Monlserral, 1NS4 5, 4</. blue, wmk. CA., veiy line. I’ullick A. Siin|ison,

March S1I1, 1904
Nevis, 1861, .(</. rose, very line. I'iumridge, March Isl, 1904 

, ,  1S07, i>. blue green*, line. \  enlont, March 171I1, 1904
, ,  1S7S, litho., 6(/. grey, line. \  entom. March 3rd, 1904
,, 1878, lilho., 6(/. grey*, Mini, very line. \  cnlom, March 171b,

1 <104
,, 187S, lilho., 47. orange", wilh gum. I ileiidining, Mareli loth,

HK>4
,, 1878, lilli'-., l>. deep green, very line. \  eiiloin, Mareli ; id ,  I * n >*4
,, 1XX2, 41/. blue’ , wink. CA., Mini. I'btmridge, March 2<ilh, io°4
,, 1SS3 <90, 6 / .  green*, wmk. C A., Mini. I’ullick A. Simpson,

March Slh. 11904
New Hriuiswick. 1851, 3-/. red' , lorn. I'iumridge, Mareli l>l, i'K>4

,, 1851, 61/. yellow, superb. I’ullick A. Simpson. March
22ml, 11)04

,, 1851, l.v. mauve, cul a litlle close, very line. I'uttick A.
Sitn|>soii, March 22111I, 11904

,, 1851, Is. mauve, good margins, very line. Putliek A.
Simpson, March 8th, 1904

,, 1851, ijr. violet, rare shade, very line. \e i iloui,
March 3rd, 11404

,, 1S60, 5c. brown, lightly cancelled, no perfs. at lo t .
I'uttick & Simpson. March 22nd, l fKJ4 

Newfoundland, 1857. l.v. scarlet Vermillion, line, cul (lose, \e i i lo in ,
March 3rd, 0104

, ,  i Sim i. I i//. o ra n g e , lin e . \  e i i lo in .  M a n 'l l  3 'd , l (n '4

1 3 0

7 10 0

1 lS 0

0 u

y *5 0

1 s 0
1 4 0

1 2 0

l lO 0

1 1 2 u

-2 U u

i 0 0

3 10 0

- 10 a

, 10 u

l 4 0

2 1 2 0
4 O 0

4 '5 1)

3 1 j if

* 0 0

1 3 0

3 15 0
- (1 0

3 3 0

10 0 0

10 5 u

10 ru (J

15 0 (I

4 13 0
1 10 fV

I The Lute (with nine illnsiraiions). S e e  THE MAY CONNOISSEUR.
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Xovn Scotia, 1S51, b.Z bine green, very line. I'lumridge, March 15th, 
i<km

i> 1851.3, (>,/. dark green, very tine, Pultick A Simpson,
March 22nd, 1904

.. J S51 -.J, n .  purple, large margins, deep colour, super Is
l'uilick A Simpson, March 22nd, 1904 

>> I.Y51 ;> 1.. purple, large margins, poor colour, l ’ullick A
Simpson, March Sth, 1904

>> 1S5r-;,  ir/. red brown*, with gum, very line. \ 'cniuin,
M arch  3rd, 1904

>> 1S51 3, bZ red brown, line vertical s l r ip o f  3, large margins.
Yenlom, March 3rd, 1904

Si. I.ucia, 1S60, 41Z blue*, line. Vciilom, March 3rd, 1904
tS64, i", pale orange*, ivmk. CC., perf. 12$, Mini. I’lum- 

ridge, March 15th, 1904
,, 18X2-4, 4//. yellow*, wink. C'A., perf. 12, Mini. I'lumridge,

March 15th, 1904
,, 1882-4, ir. black and orange',  walk. CA., fine, part gum.

I'utlick A Simpson, March 8th, 1904 
,, 1883-6, 6</. li lac ', wink. CA., Mint. I’utlick A Simpson,

March Sth, 1904
1883-6, i s  orange brown*, wmk. CA., Mini, very line. 

I’ultick A Simpson, March Sth, 1904 
,, 1SS3 6, in'. lilac, wmk. CA.. tine. Yenlom, March 3rd, 1904 

St. Vincent, 1861, M .  green, line horizontal pair*, error, imperf. 
Yenlom, March 3rd, 1904

,, 1869,41/. yellow*, Mini. I'lumridge, March 291I1, 1904
,, 1S69, 41/ yellow, very line. Yenlom, March 3rd, 1904
,, 1871, 41/ dark blue, wmk. star, perf. 11 lo 12J*, line, no

gum. I'tiltick A Simpson, March 22nd, 1904 
,, 1875, ir .  claret*, perf. 11 to 12, Mini, very line. I’lum-

ridge, March 291 h, 1904
,, 1SS0, Provisional, l<Z in red on half 61/ blue green.

Yenlom, March 171I1, 1904
,, 1SS1, Id . in red on half of 6rZ.y e l lo w  green, pair*, Mini.

Pul lick A Simpson, March 22nd, 1904 
1885, 41/. red brown*, thinned. Yenlom, March 3rd, 1904 

Trinidad, 1850, bZ rose red*, pin perf., Mini, very line. Putliek A 
Simpson, March 22nd, 1904

n >859, 4<Z hrown lilac*, pin perf., Mini, very line. Pultick A 
Simpson, March 22nd, 1904

,, 1859, 61Z yellow green*, pin perl., Mini, very line. I ’ultick A
Simpson, March 22nd, 1904

,, 1861, bZ rose*, rough perfs., with gum. Yenlom, March 3rd,
1904

,, 1863, 61Z deep green*, with gum, fine. Yenlom, March 3rd,
1904

„  1863, is. purple blue*, with gum, line, oft centre. Yenlom,
.Marcli 3rd, J904

lu r k s  Island, 1S93, !iZ on 41/ grey’ , Mint. I'lumridge, March 15th, 
1904

Virgin Islands, 1866, 6<Z rose, toned paper, neat sheet of 25. Clendining, 
March 10th, 1904

„  1867-8, ir, carmine, perf. 13, on toned*, Mint, single
lined border. I’utlick & Simpson, Marcli 22nd, 1904 

,, 1867-8, if. carmine, perf. 15, on toned*, Mint, double
lined lmrdcr. Piillick A Simpson, March 22nd, 1904 

., 1867-S, is. carmine on white*, perf. 15, Mini. Pultick A
Simpson, March 22nd, 1904

,, 1899. 41Z brown, the error “  lTINCTY’ very line. I’utlick
A Simpson, March 8th, 1904

£ s. d.

l to 0

l 1 2 0

1 2 •5 0

8 0 0

•> 4 0

■y3 1 6 0
r 1 0 0

1 4 0

1 3 0

1 1 2 0

1 7 0

*5 0 0
1 8 0

3 12 6
] ■4 0
i 6 0

2 0 0

4 0 0

5 0 0

2 1 2 6
1 1 8 0

1 1 1 0

> 5 0

1 1 0 0

1 8 0

3 12 6

4 15 0

l 6 0

6 0 0

1 1 2 0

2 0

1 6 0

3 5 0

America (Foreign Countries).
Atili<rf|uia, 186S, 51. green, pair, close at k f t ,  very line, on piece with

1 peso carmine. I’ultick A Simpson, March 22nd, 1904 1 1 1 0  o
,. 1868, 5c. green, on piece. I’utlick & Simpson, March 22nd,

1904 5 >5 0
,, 1868, 1 peso carmine, penmarked, line. Putliek A Simpson,

March 22nd, 1904 2 7 6
Argentine, 1S91, 20 pesos green, line. Yenlom, March 171I1, 1904 I 8 o
Ilrazil, 1S44, 300 reis black, line. Putliek A Simpson, March Sth, 1904 I to  o

,, 1866, perf. 13!, 413 reis yellow*. Ventom, March 17th, 1904 I 12 O
P.utnos Aire-, tres |HSos yellow green, line. Ventom, March 17th, 1904 2 10 O
Confederate Stales, Memphis, Sc. red, horizontal pair, very line, on

envelope. Ventom, March 171I1, 1904 2 12 6

Oceania (British Empire).
Kiji, 1874 (O cl.), V .k .  on 2c. blue’ , line (S.ti.  32). I'lumridge, March

15th, 1904 1 9 o
New South Wales, 1850, Sydney Views, 2d. de, p blue, plate 2, superb.

I’lumridge, March 1st, 1904 1 12 o
„  1850, Sydney Mews, bZ bright red, plate 2, superb.

I'lumridge, March 29lh, 1904 1 14 o 1
1S50, Sydney Mews, i<Z red, plate 1, superb block of 

5, Mint, with side margins Nos. S, 9, to, 14, ar.d 
15 on plate. Ventom, March 3rd, 1904 235 o o |

,, 1850, Sydney Views, bZ red, plate 2, veil, pair, line.
Yenlom, March 3rd. 1904 2 lo o .

„  1850, Sydney Mews, 2(Z blue, plate i ,  very tine.
Ventom, March 3rd, 1904 I 14 o

,, 1S50, Sydney Mews, bZ red, plate 2*, line, no margins.
Ventom, March 17th, 1904 4 17 6

,, 1850, Sydney Mews, bZ lake, plate 1*, double
printed, slightly lorn. Putliek A; Simpson, March 
22nd, 1904 14 14 o

New South Wales, 1850, Sydney Views, another, used. I’utlick A Simp­
son, March 22nd, 1904

,, 1850, Sydney Views, bZ carmine, plate 2*, nearly full
gum, on laid, slightly cut and creased, l ’uttiek 
A Simpson, March 22nd, 1904

,, 1830, Sydney Views, another copy, used. Pultick &
Simpson, March 22nd, 1904

,, 1850, Sydney Views, i d .  dark blue, plate 2, fine.
Puttick & Simpson, -March 22nd, 1904 

,, 1850, Sydney Views, 2d. blue, Plate 3, 2nd retouch,
very fine. Puttick & Simpson, March 22nd, 1904 

,, 1850, Sydney Views, 31/ green on yellowish, superb.
I’utlick & Simpson, March 22ml, 1904 

„  1850, Sydney Views, j<Z green on bluish, very line.
Putliek A Simpson, March 22nd, 1904 

,, 1853, laureated issue, 8<Z orange, fine, cut close.
Ventom, March 3rd, 1904

,, 1854, 61Z greenish grey*, large margins, very fine.
I’lumridge, March 15th, 1904

,, 1854-55, is. dull red, imperf.*, large margins and
gum. Glendining, March 10th, 1QO4 

,, 1S 54-55, 5iZ green, close on one side, fine margins on
other three sides. Pultick A Simpson, March 181I1, 
1904

,, *854-55, 81Z orange, imperf., fine. Ventom, March
3rd, 1904

New Zealand, 1855, London print on blued 1 s. yellow green, very fine. 
I’lumridge, March 29th, 1904

„  1856, blue paper, bZ red*, fine, no gum. Puttick & Simp­
son, March 22nd, 1904

South Australia, 1867-70, perf. and roulette, 4<Z purple, line. I’lumridge, 
March 29th, 1904

Tasmania, 1853, bZ blue on piece, very fine. Ventom, March 3rd, 1904 
,,  1853, bZ blue*, close but line. Puttick & Simpson, March

22nd, 1904
Tonga, Service Stamp, 8<Z utramarinc, sur. ( . . K.li. in carmine*, Mini. 

Ventom, March 17th, 1904

L  l  

2 1 2  6

23 to 0

- 15 0

- 12 6 

■ 5 & 

2 17 6 

2 2 0 

2 4 a 

1 10 0 

1 Ih 0

2 8 0

2 1

l l bO

j k  0

1 ts 0 
2 2 0

-1 1 0 

■ 10 0
Victoria, 1850, 2!/. lilac, fine background and border, thinned. Plumridgc, 

March 1st, 1904
,, 1850, roulette 3<Z blue, pair, very fine. I ’lumridge, M arch 151I1,

1904
,, 1850-54, bZ dull red, printed close together, s l r ip o f  6*, without

gum, a  little close and one stamp creased. Pult ick & Simp­
son, March Sth, 1904

,, 1850-54, I iZ brick red*, with gum, a  little damaged. Puttick
A Simpson, March 8lh, 1904

,, 1850-54, id . brown red, early impression, strip of four, very
fine. Putliek A Simpson, March Sth, 1904

,, 1850-54, bZ pink, strip of 5, one creased. Puttick & Simpson,
March Sth, 1904

,, 1850-54, 2d. grey, type li, very fine. Putliek A Simpson,
March Sth, 1904

,, 1854, 61Z orange yellow, serrated perf.,  thinned. Puttick A
Simp-,on, March Sth, 1904

,, 1857-63, rouleltcd 41/ rose, very line. Puttick A Simpson,
March 8lh, 1904

,, 1860-62, 61Z orange, pair, fine colour, perf. clipped on right
stamp. Putliek A Simpson, March 8th, 1904

,, 1S60-62, another pair, very line. Puttick A Simpson, March
Sth, 1904

,, 1861, 2-f. green*, line. Ventom, March 3rd, 1904
,, 1861, wmk. D, bZ green*, 3 perfs. missing. Ventom, March

3rd, 1904
,, 1861, on laid perf. 4<Z rose*, Mint. I ’lumridge, March 29th, 1904
,, 1865 75, l.b blue on blued*, Mint,  very tine. I’lumridge,

March 29th, 1904
„  1865 67, I0<Z slate*, tine, ]>art gum. Ventom, March 3rd, 1904
,, 1868, 5-f. blue on yellow, very fair. Pultick A Simpson, March

8lh, 1904
,, 186S-71, 5-f. red and blue, no line under crown*, Mint. Plum-

ridge, March 15th, 1904
o  *873 76, 9<Z red brown*, Mint, very fine. I’lumridge, March 

29th, 1904

1 10 o

2 15 «

5 5 0 

1 10 0 

8 0 0  

4 15 o 

2 0 0

1 1 1  <’ 

1 11 0

26 ■ 0

23 O o
3 0 0

1 12 0 
1 .7 0

1 1 2  0

1 l<> 0

2 2 0 

2 8 0 

2 4 °
.1 *873-83, id . green tm drab*, Mint. Ventom, March 3rd, 1904 1 *'' 0

Wes'ern Australia, 1854. 41/ blue, invert, centre, one of 7 known speci­
mens. Ventom, March 3rd, 1904 400 o 0

,, 1857, 6<Z black bronze, line. Ventom, March 3rd, 1904 2 to 0
,, 1857, 2<Z hrown on red*, fine, no gum. Putl iek A

Simpson, March 22nd, 1904 2 ■> 0
,, 1857, 2d. hrown on red, used, very  fine. Putliek A

Simpson, March Sth, 1904 1 1'  0
,, 1860, pin perf., 6 d. sage green*, line, no gum. Putliek

A Simpson, March 2 2rd ,  1904 2 m 0
,, 1S72 7S, 41Z carmine*, Mint. Puttick A Simpson,

March 22nd, 1904 1 ■ ,J
„ 1S82-90, 61Z lilac*, Mint. I ’utlick A Simpson, March

22nd, 1904 1 ’ "

Oceania (Foreign Countries).
Hawaii, 1851, 13c. blue, type 3, damaged. I’utlick A Simpson.

March 22nd, 1904 2 11
,, 1853, 5c. blue (Gibbons’ 8). Glendining, March 10th, 1904 *
,, Inter Island Postage, 1865, ic. blue*, | fine. Ventom, March
,, Inter Island Postage, 1865, 2c. blue*, | 3rd, 1904 3 7

The Brothers Adam (with four illustrations). See TH E M AY CONNOISSEUR.
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AUTOGRAPH LETTERS AND HISTORICAL 
DOCUMENTS

Bold by M ESSRS. SOTHEBY, W ILKINSON & HODGE.
March 25th and 26th, 1904.

A.I = Autograph letter signed, one entirely in the handwriting of the signer.
1..- * Letter signed, the signature only in the handwriting of the sender, 
j'lj ' J- = As above, reading document for letter.

£  s. ,t.
Alexandra (Queen). A.L.s., 2 pp., 8vo., n. d, Lot 35 2 10 o
Allen ardinal). A.L.s., 1 p. fob, 28 Oct., 1580 Lot 607 3 5 o
•'America." The National Hymn of the United Slates. MS. I’oem, 

f . entirely in the hand of the author, Rev. S. F. Smith, and signed 
I' him Lot 138 2 0 0

Bach iliann Sebastian). Original Autograph Manuscript, 4 pp. fol.
Lot 285 8 0 0

Bacon (l-'rancis). Holograph Opinion signed on petition of John dc 
t terett of the Isle of Jersey, also signed by Robert Cecil, afterwards 
V 11 of Salisbury. The Autograph of Bacon is extremely rare, and 
1 /dally anything beyond his signature Lot 616 39 o o

Beza rivodore). A.L.s., iA pp. fob, in Latin Lot 629 4 8 0
Blood Colonel Thomas). Receipt, bearing his signature : “  London,

I .23,16756”  Lot 48 2 it o
B’owaing (Klizaheth Barrett). Autograph Sonnet, entitled “ A 

Fought,” and signed “ Klizaheth M. Barrett, London, 1843”—
Ito.wning (Robert, her husband). A.L.s., May 51b, 1882 Lot 62 3 3 0

—  (Robert). Autograph Poem, 1 1 pp. 8vo., copied out in the auto­
graph of his wife, with note at the foot, 1874 Lot 368 5 7 6

---- (Robert). A.L.s., 4 pp. 121100., to “  dear Landor,” Tune 25, 1846
Lot 553 5 5 °

------ Robert). Autograph Verses, t h pp. 8vo., “  Kentish Sir Byng ”
Lot 554

-----(Robert). Autograph Verses, signed and dated April 26, 1870,
“ I Idea's Tower," 1 p. 8vo, Lot 363 5 0 0

----  (Robert). A.L.s., 4 pi>. 8vo., July 22, 1887 Lot 364
Buckingham (Ceorge Villiers, Duke of). L.s. in French, 2 pp. fol., 

dated Feb. 11, 1624 Lot 609
Burke (bdmund), A.L.s., tj pp. 4to., to Lord Buchan, dated July 7, 

t 7?s6 Lot 610
Burns (Robert). His Signature to an Excise Account, 4 January, 1795 ;

al-n on the other side his initials, thus “  Kx'1 R, B.” Lot 64
Byron (Lord). A.L., 1 p. 4to., signed “  B," and franked “ Byron," 

in R. C. Dallas, Es<p, dated Cambridge, Oct. 25th, 1811 Lot 65
-----(laird). A.L.S., 2 pp. 4(0., Ravenna, July I I ,  l82t, to Lord

Sidney Osborne Lot 308 8 O O
-----(Lord). A.L.s. “  X. B.,” 4 pp. 4to., Missolonghi, Jan. 7, 1824,

1 ■ the same Lot 309
Catherine II (Empress of Russia). L.s., iA pp. fob, in Latin, addressed 

Louis XVI, King of France, on his accession to the throne, 1774
Lot 601

Charles I (King of Fngland). Signature on a vellum Warrant as Prince
..I Wales, 20 Jan., 1620 N Lot 310 2 7 0

Chades Louis (Son of Elizabeth of Bohemia). A.L.s., 3 pp. fob, 
addressed to the Queen, 19 Dec., 1656 Lot 567

Cia'endon (Edward Hyde, Earl of). A.L.s. Edw. II.,’’ 1 p. 4(0.,
Paris, to Aug., 1653 Lot 611

Clive > Lord Robert). -A.L.s., 3 full pp. 4to., front Calcutta, 5th Nov.,
1765 Lot 49 7 7 0

Coleridge (Samuel Taylor). A.L.s., 3 pp. 4to., full, from llighgate,
I riday afternoon, 8th Sept., 1826, to Chas. Angus Tulk, llighgate,
nil. L01 50 2 15 o

---- - S. T.). A.L.s., 4 pp. 4(0., Oct. 9, 1794, to Rev. F. Wrangham
Lot 371

Cornwallis (Marquis of). Ten Letters to David Scott on Indian matters,
,nd covering 14 pp. 4to., 1797 1801 Lot 193

De Quincey (Thomas). A.L.s., 2 pp. 410., Jan. 9, 1827, on literary 
in .tiers, &c. Lot 375

Dickens (Charles). A.L.s., 3 pp. 410., Aug. 30, 1837, to Serjeant
T.dfourd Lot 469

— Charles). A.I..S., 3 pp. 8vo., Dec. 16, 1841, to Miss Talfourd
Lot 467

-----^Charles). A.L.s. “  Boz,” 3J pp. 8vo., 26 July, 1840, to Walter
, i.igc Landor Lot 556 S 17 6

(Charles). A. L.s., 3 pp. Svo., April 5, 1841, to the same
Lot 557 3 0

it'harles). Printed Proof Shee’s of “  Martin Chuzzlevvil 
!i Autograph Corrections by Dickens

■’ (8 pp-). 
Lot 558 21 O

(Charles). A.L.s., it pp. 8vo., 10 Mr. Manby, Jan. 6, 1849
Lot 376 , 10

(1!.). A.L.s. “  D.,” 8 pp. 4(0. (3 June, 1838) Lot 126 3 5
15.). A.L.s. "  D.," 12 pp. Svo. (5 Feb., 1838) Lot 128 2 0

4 2 6

3 3 0 

3 10 o 

i n  o 

3 3 0 

9 0 0

9 0 0

2 1 2 0

3 5 o

7 0 0

3 T5 0 

3 M o 

1 o o 

3 >3 o 

1 to o

Drydet' (John). Signature on Kxchequer Warrant, dated 1678 ; also two
ni ' r Warrants, signed by his son and Win. Drydcn Lot 618 3 8 0

Dagdr'e (Sir William). A.L.s., 1 p. 4(0., f"1 “ Blythe Hall, neere
1 • shill, in Warwickshire, 3 May, 1664, to Mr. Buckley . .  1.0(83 3 0 0

Duncan (Adam, Lord). Two A.I. s., 5 pp. 4(0,, 1798-1800 Lot 196 1 14 o
Edward VII (King of Fngland). A.L.s., 3 pp. Svo., Feb. 5 (no year)

Lot 207 2 4 0
Elizabeth (Queen of Bohemia). A.L.s., 1 p, fol., in Freneh, to her

r Lot 564 3 '5  °
----  Queen of England). An Order of Privy Council appointing a

1 ..mission for the A hairs of Ireland, Dated April 7, 1566 Lot 484 12 o o

Fairfax (Thomas, afterwards Lord). A.L.s., 2 pp. fob, dated Brussells, 
May 12, 1629, to his grandfather Lot 612

Ferdinand and Isabella (King and Queen of Aragon and Castile). Royal 
Sign Manuals of both to a better, 1 p. 4(0., oblong but 266

Francis I (King of France), better sub. and signed, 1 p. fob, Dec. 6, 
1622, to Cardinal Wolsey (the legale) Lot 571

Frederick (Elector Palatine). L.s., tA pp. fob 10 March, 1630 l,->i 565
Garrick (David), A.L.s., 3 pp. 4to., Feb. 23, 1776,10 Sir Jolm Fielding

L"t 331
-------(David). A.L.s., 3 pp. 4to., Feb. 22, 1766, to Capjain Thompson

Lot 619
“ George Eliot " A.L.s., 4 pp. Svo., Xov. 4, 1872 Lot 3S0
Cibbotl (Edward). Autograph with Signature and dale written on the 

hack of a playing-card—the 10 of diamonds—signed : “ E. Gibbon ”
Lot 88

Goethe (Johann Wolfgang von). A.L.s., 1 p. 4(0. Lot 66
Guise (Henry, Duke of). A.L.s., 4 pp. fob Lot 245
Gustavus Adolphus (King of Sweden). L.s., it pp. fob, dated 

March 17, 1630 I.i t 600
Harvey (William, M.D,). Signatureon Bill for medicine supplied

Lot 620
Henry III (King of France). A.L.s., 1 p. fob, to Madame de Montaigne
„  .. , Lnl 575Henry IV (King of !• ranee). A.L.s., 1 p. fol. (when King of Navarre), 

to Henry III of France Lol 576
Henry VIII (King of England). Signatureon portion of a vellum Doc.

Lot 483
------ - Royal Signature on a vellum Warrant, signed also by Thomas

Howard, Earl of Surrey, and others Lot 563
Hugo (Victor). Seven A.L.s., addressed to Henry Marquand, of Jersey,

9 pp. 4to. and Svo. Lot 178
Hume (David). A.L.s., Edinburgh, 30th Octr., 1769, 2 pp. 410., to his 

friend the Earl of Hertford Lot 97
Johnson (Dr. Samuel). A.L.s., 410., Oct. 14, 1760, to Dr. Percy Lot622 
Keats (John). A.L.s., 2h pp. 410., to Mr. J. II. Reynolds, Winchester, 

Aug. 25th (1S19)
Severn (Joseph). A.L.s., fiom 2, Denbigh! Terrace, lielgrave Road, I 

Octr. 28th (1851), to J. Hogarth J.ot 51 .
Lamb (Charles). A.L.s., post-mark Hackney, Octr. 26, 1821, to the 

Editor of the “  London Magazine ’’ Lot 52
-------(Charles). A.L.s., 2 pp. Svo. I,'>i 146
Landor (W. Savage). A.L.s., 3 pp. 8vo., n. d. Lot 3S3
-------(W. Savage). Holograph Verses, signed with initials, if pp.

4I0., “  Episcopal Exhortation and Final Prayer" Lot 555
Leo X (Pope). A.L.s., 1 p. fob (as Catdinal), 1493, to Ludovico 

Sforza, Duke of Milan, two ports.—Also two Documents issued by 
him as Pope, on vellum, signed by Cardinal Sadolet, his secretary

Lot 604
Locke (John). Holograph L.s., in French, 2 pp. fob, 25 May, 1679, to 

'don. Toinard Lot 623
Longfellow (II. W.). Autograph Lines for an Album, signed, 1 p. Svo., 

oblong L"l 3S4
Louis XIII (King of France). A.L.s., 1 p. 410,, Jan., 1642, to “  Mon.

le Chancelier ” I.ot 579
Louis XVI (King of France). A.L.s., ). p. 410., 15 Man’ll, 1789,10 

Lavoisier, the chemist Lot 5S3
Lovat (Simon Fraser, Lord). A.L.s., 1 p. 410., Fdiuhurgh. 2 Xov., 

1728, to the Hon. Andrew Drumoml, also port. The letter bears 
an impression of Lord Lovat’s seal Lot 136

Maintenon (Madame de). A.L.s., 2 pp. 410., Feb. 3, 169S, in Cardinal 
de Bouillon Lot 430

Ma:ie de Medicis (Queen of France). A.L.s, 1 p. fob, l eb., 1628, to 
her son, Louis Xlll Lot 57S

Martineau (Harriet). A.L.s., to W. C. Macready, 3 pp. 410. Lot 13 
Melancthon (Philippas). A.L.s.. 3 pp. fob Lot 634
-------(Philippas). A.L.s., 1 p. fob 1,01635
Margaret of Navarre. A.L.s., 1 p. fob, addressed m Cardinal du 

Bellay Lot 572
Napoleon I. Doe.s. by Berthier, with three lines in lire Fmperor's 

autograph, signed “  Bonaparte" Lot 586
-------  Doe.s., on vellum, dated from Moscow, Oct. 7, 1812, documents

signed in Russia are scarce Lot 5S7
------- Doe.s., on vellum, as First Consul, countersigned by Maret and

Berthier Lot 588
------- Doe.s. “ X " on letter signed by General Berthier, with three

words in his autograph Lot 585
-------  Order signed by him during |his short occupation of tile City of

Moscow, and I30 days prior to Ins ‘retreat ; signed at the Imperial 
Quarters at Moscow, October I2th, 1812 Lot (>9

Napoleon III. A series of Documents endorsed by the Emperor in 
pencil as President of the French Republic, some with his initials 
“  L, X.” (44) : and some other Letters Lot 30

Nelson (Lord). A.L.s., 1 p. 4tn., Naples, Dec. 12, 179S, to Sir 
Alexander Ball Lot ip6

-------(Lord). A.L.s., 2f pp. 410., Victory at Sea, 2 April, 1804. to
I lenry Clarke, Esq. Lot 40S

-------(Lord). A.L.s., 2 pp. 4to,, “ Victory," April 6, 1S05, to Lord
Melville 1 .0 1 6 1 4

Newton (Sir Isaac). A small \leinnramluni-bnok, 5 in. by 4 in., con­
taining 1 18 pp., too of them tilled up. in the autograph of this great 
man, bearing his signature on the first page as follows: “  Isaous 
Newton hunc librum possidel teste F.dwanlo Seeker pret 2d«*b. 165*).’' 
The 1100k is enclosed in its original Jiaper covers and binding, and is 
in good condition. The whole of the writing is intact, with the excep­
tion of a very few words Lot 53

Pitt (Rt. lion. William). Four Autograph Letters, covering 6.J pp. 4to., 
to David Scotl, Esq., and L.s., t p. 410., 1796-1802 Lot 190

f . t. tL

4 10 0

3 6 0

to 5 (i
1 6 0

5 0 0

5 5 0
3 14 0

1 10 0
3 3 0
6 *7 6

2 0 0

9 0 0

4 ib 0

4 *9 0

3 10 0

11 0 0

' 9 0

2 iS 0
7

1
10 0

, 2 6 0 0

3 ■ 7 6

3 ] 2 0
1 4 0

2 2 0

2 1 2 0

14 5 0

■> 2 0

5 5 0

u 2 0 

3 0 0

3
1 11

(>
o

a to o

7 to o 

4 4 0

3 S o 

2 2 0

3 o

3 1 6 °

5 5 °  

7  7  6 

4 1 2 6

7 0 0  

3 J o

Fifteenth Century Sporting Dogs (with five illustrations). See TH E MAY CONNOISSEUR.
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/  %.
P o p e  (Ale .....le 11. A. 1 ■’-> 1 1 I1- *-11 *'• * J 1 (iln yi.ti), hi

1 *1. 1 In .  lel< 11 1.41.24 .i S 0
------- ( \li \.iiuk*i). A.I.. .. ,  1 p. 4lu., In Mr. Sling.liy B-tln-l l.i.l 147 2 5 0

Robespierre  ( M. 1. D . t p. fol.. signed al.  . l.y C. A. I'rie-r. Carm.l,
Il.iie-ie-, \e-. Lot 255 2 () O
— (M.l. 1 >1 ii'.s., *igmil also l>y Carno:, Burrin', ('. ,\. 1 *rii-nr.
Bilkiud Varriine uml < 1 illi It <r | 1 I'l l « li-'t | ,n| () 2 S 0

Rossetti (1 Utile- « •abrie-l). A. L.s., 4 pp. S \ 0,, 30 Nov., 1S7; Lot 3SS 1 2 O
Rossini (i , .V). II Barliie-r eli Siviglia, < llto, I2mu., full M-nrv, partly in

iln- Compose-i’ '  autograph, containing nitim-rou.s alteration* ami 
erasures, and being that fnmi whie-h tlu- English eel. was first printed 
(1 / f t  t i 1S161,  J>y Bireltall, lif. Ini. < iblotig fol.

- - (Sir U'jlk-r). A. I 
Marshal MacDonalel

Siddons (Mrs.). A. 1.., ,;ril person, l p. .pn., n. cl.
Sterne (lautrcnce). A . I . .S . ,  I ])j). 4I0. ,  to Mr. Aslle
Sully (Due <le). A.L.s., J p. fol.. 1633, In Cardinal kicliel 

silks
Swift ( I k ail). Autograph I’oelry “  Stella al Worn! I’ark (a Inuisc- nf 

Chalk--. I nrd, Esq., ne-ai I >u 1 din, 172.;. 7(1 lines in Swift's hand
mhiiiiLj. mm li injure] hy damp, with a rouii-mporary copy, n> which 
is added, l.y tin •.anu- hand, “ Verses nil Slell.cs dislress mi llie pel 
fatal day uf 1 lei.. 1 72.1,’’ (apparently unpublisli-<I) l.i>i 152

Lot 142 3 3 0
l ’'

Lot 388“ , '3 0
Lot 566

11
11 0 0

Lot 340 5 (*>
1828. to
Lot 625 3 5 0

1822
Lot 3S9 2 11 0

lottk-
Lot 626 5 15 0
1.01 3170 i 1 0
Lot 392 S » 6

seals anil
1 .' 4 641 .i 1 0

T e n n y so n  (Allied, I*..id). A .l. .s . ,  1 p. 1211m., b> Tlmela--tay L o t 551

(Lorel). I'mlimi nf his “ Charge nf I lie Eight Brigade,” in his 
autograph, dillerem Irmn the lines published l.oi 552

T h a c k e r a y  (W. M.|.  I'age of MS. in his autograph, with two letters of 
his daughter, Mrs. Ritchie, one mentioning the MS. l.ol 3146

------ (W. M.). A .l. .s . ,  1 |>. Nvo., In Mrs. Major, pulling o il 'an
invilalioii Lot 4S0

Throckmorton (Sir Nicholas). Document, being his holograph draft 
I .utter to <Jueen Elizabeth and her Council, written in I’aris when lie 
was English Ainliassadnr, 54 pp. f it., endorsed 24th Oct.,  1560

Lot 57
T u re n n e  (Marshal). A. L.s., 3 pp. 410., to Cardinal dc Bouillon Lot 644

T u r n e r  ( |. M. \V.). A. L.s., 1 p. 4I0., to \V. Wethered, lxsej. Lot 481

V ic to r ia  ( 11.M. the late (Jueen). Royal Sign Manual on Warrant, grant­
ing a Companionship of the Bath, countersigned hy I’rincc Albert as 
C.runil Master, dated 21 Jan . ,  1858, seal Lot 150

Voltaire .  A .L .s . ,  4 pp. 410., 25 Aug., 1766 1.14262

W a lp o le  ( I Inrace). A. L.s., 2f pp. 410. Arlington St., Jan. 121I1, 1775,1 
to Karl of l la rdu ick  L.>1 u S  I

W a r n e r  (Dr. l-'erdinaiHlo), 1703-176S, A . L s . ,  1 p. 410., t<> Deo. I 
Selwyn, l.sep J

W e ll in g to n  (Duke of) A. L.s., 10 pp. 410., to the same, Dec. 19, 1X09
1 .ot 402

--------- (Duke of). A L.s., 4 pp. 410., Dec. 11. 1809, to the same
Lot 400

--------- (Duke of). A. L.s., 6J pp. 410., Dec. 25, 1809, to the same
I a it 403

W ilk e s  (Ri. l ion . John). A. L.s., 2 pp. <Svo., May 19, 1763 Lot 151

r  . ,- 
1 '7 ii

22 15

I 1

3 6 11

- D o  
2 -i 0
1 1 j 0

* 2 0
2 14 .j

> Oil

5 10

2 8 0

3 10 
1 1; o

Total amount of Sale, j£8Si 5c (),f.

THE DALGUISE COLLECTION. PARIS SALES.
The Property of the late J. N. DURRANT-STEUART, Esq.

Mr. DOWELL, Edinburgh, M arch  12th, 1904.

Lowestoft Ivnil, rresls, llowers. and fancy borders in rich colours and gold, 
1 C. in. diameter

Amain r. ditto

Lowestoft bowl, eoals of arms and llowers and blur ami gold Imrcler, 
In in. diameter

Minialuic portrait mounted in gold, Mrs. Sleuarl of Dalguis-.-, // .
1 diphanl of < lask

Miniature portrait. Lord Nairne before bis Restoration

Miniature |iortrail, Caroline, Bannnss Nairne, «.V • Miphanl of I insl.

Two miiiiattire portrait ' ,  Military < Mlircrs in red uniform

Miniature portrait, Mi'S Sleuarl of lialguLe. only daughter <.f Charles 
Simart

Miniature portrait, William Murray, last I mil Nairne, died 1837, aged 20

Small litre ".••iptar: ,-r length portrait of 11 -my Nairne. younge st son of 
Lord Nairne- ; he allendeel I'rince- ( 'harle■* through all his wanderings, 
and remained with his Royal master until his death : and engraved 
|»irlrai( of 1‘rince Charles lalwaril

Lock of I'rince Charles Edward's hair, and anotlv 1 of his wife's, Princess 
l.oiii 'i of Stohlberg

Eer.tra sword with basket hill

S]ilendi<l ..Id l-'erara sword with basket hilt

I'rince Charle s Edward'* «wnrd

Rare ohl I lighland large, exhibited in the Ant iepiarian Mus lim. Edinburgh

Another, diito, ,SV, illustration

£ s. it

25 O

IS IS (1

tfi 5 (l

27 6 O

27 6 O

-7 6 O

M O

.52 1 1 O

14 O

2.1 1 0

.>3 1 2 0

25 A 0

23 2 0

15 0

5s ■ ti 0

60 IS 0

1111. en Mary's harp, e xquisite ly carved with Cellic o rnn.ille.-iits. ijiu-cn 
Mary, when o il a hunting eviirsion in Perthshire, in 1563. presented 
this harp to Mis,. Beatrix < .ardyn, ilaughtei of Mr. C.ardyn, of 
Banchory. It was preserved hy her descendants until bequeathed by 
Colonel Robertson, of l.tirle, to the late John Sleuarl, l-'.sq.. m 
Dalguise-, « h  . deposited it in the Antiquarian Museum. Hdinnurgli, 
wlu-re it has remained till the present time. I nf, Il ium's Historical 
Enquiry on the- Harp. Sr, also 1‘rore-eelings of tin- Soc.e-ty ol Anti­
quaries, t.XSo-St. .S'..- illustration S02 to  o

Tin I.antoni or Caledonian harp. Erotn its resemblance to the-harp of 
Brian Boromli, .ole monarch of Ireland, elites probably fmm the title 
or 121I1 Century. It was brought from Argyllshire about 1460 By a 
lady of th-.- LaimaO family to tlie Ivms- of l.mle, upon her marriage 
into the family of Robertson of l.ude, and was, along with <Jueen 
Mary's harp, bi-ipicalheil hy Colonel Robertson to the late John 
Steunn of Dalguise, being de|iosited in the Antiejuarian Museum,
Edinburgh, till tin.-present time. A'., illustration 525 o o

Till-'. Hotel Drouot opened with an important sale on March 1st, »l 
fine specimens of early French furniture, a suite of the Directoire parin l 
with bronze mounts and covered in tapestry, consisting of a couch, eight 
fauteuils, two arm chairs and four chairs, realising ,£412 ; a Louis Seize 
secretaire making £ 7 2 ;  Louis XIV bureau in tortoiseshell and copper 
mart|ueterie with bronze mounts miking ^42. On the 2nd, the interest was 
centred in the sale of a collection of pictures by old and modern master., 
the principal item being a portrait of Marie Leczinska, by an artist of the 
Nattier School, which realised £j>44- This picture, which is said to have been 
given by Marie Leczinska to President llenault, bears a great resemblance 
to tlte portrait by Nattier at Versailles.

The sale of the collection of M. V-----, composed of modern picture.,
attracted a large gathering of collectors and dealers, the clou of the salt- 
being a picture by Meissonicr, entitled “ Le Soupqon,” which realised £5.So. 
less than half the price at which it was purchased from the artist. Tivo 
works by /.iem, The Ship of Ulysses and the Gondola, made ^160 anil 456 
respectively, and a small work by Corot went for ,£142.

Some tine pieces of pottery anti porcelain were sold on the 7th, .1 
beautiful Rouen dish decorated in blue and red realising the high price of 
£ 2 4 7 ,  another decorated in blue in the Chinese style, made £50, an 1 
another decorated in bleu d’amnurs made ,£48.

The 14th saw the commencement of the sale of the Maple-ton collection, 
but prices were by no means remarkable, the highest sum being £164 givn 
for six Louis XV f.utteils covered with tapestry with subjects after 11 net.

A few notable pictures were slid oa the 17th, the following being the 
most important: —

Koybet
Thaulow

... The Student
£
9 6

A. it 
O  0

Place a Anders ... ♦ ♦ • ... ■ S3 0  0

1 lenner ... 1 lead of a Woman • • • « • • ... ... 43 i> 0

I'issaro View of Morel ... ... ... ... 5 2 1 0  0

The following fine works by masters of the Modern French S- hon! 
were also sold :—

£
/iem, F. The French Gardens of Venice ... ... 27b 0

)t • * * Gondolas before a Palace . • . ... 248 0
11 » ♦ ♦ Seascape ..................................... ... ... fo O 0

Corot ... Madeline Reading her liible ... .  . -»7 ->. . .  “ t — O 0
Jt * • • ♦ • ♦ Les ChaumiOres......................... . . . ... ic6 0 0
4, . . .  . . . Landscape ♦ ♦ ... 48 0

Dia/, X. Madeline ... . . . ... 240
J» ... Dogs in a Wood... . . . ... f>4 1

Stevens, Alfrctl La Femme a la Tourterelle * • • ... 156 ' 0
Moreau, G. ... Landscape ... . . .  88 0
Monet. C. La Mannparte Etretat ... ... ... 152 ,! 0
Renoir La Grenouillerc......................... . . . ... 184 ' ‘ 0
Resnanl An Algerian ... ... 106 0 0
Lepine View of Montmarte ...« . . . . . .  8: 0

, ,  . . . I.c I’onte de I’Kstacadc . . . ... 97 0

Early Netherlandish Pictures in the Winter Exhibition (with two illustrations).
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THE COLLECTION OF COINS AND MEDALS,
The Properly o f  the hUe J O U .\  (<■ ML 7\/>< >C/t, list/. {Member o f  the .\um i\m itlie  Soeie/y of Iv-ndou ■,

Sold by SOTHEBY, W ILKINSON & HODGE, Tuesday, March 15th, and four following days, 1904

The Series of Ancient British, Anglo-Saxon and English Coins (Third Portion). George I to Victoria.

GEORGE I (A.n. 1714-1727).
G o l d .

£
ho t.icneas, 1716, GEORGIA'S., bust In right ;

• , fniir icl«ts of arms, crowned, edge
HI - Vs., &C., ANNO KKGNI SECVNDO—
l.niiiunl Lol 1 10

I iu- 1 uiincas, 1717,. similar, edge reading 
i i : i  10—fine I,ot 2 8

I iu ( iiiineas, 1720, as before, edge reads 
>4,\ 10—brilliant Lot j  11

hu < mineas, 1726, similar type, edge, 
lit,' imo 1 Ek l to—brilliant Lot 4 11

Tim 1 mineas, 1717, type1 and legends exactly 
a* die larger denomination, but die edge 
i> obliquely grained— brilliant Lot 6 <i

miiin.i. 1714, type as before, but on rer. the 
legend reads KT l’K EL—brilliant Lot 9 3

1 ■ •jima. 1726, elephant and castle beneath the 
Ln-i — brilliant Lot 14 8

S i l v e r .
Half< Town, 1726, rev, has very small roses 

.ind plumes between the shields, edge 
n ailing DKi'IMO 1 ltk t in—line, unpub­
lished Lot 23 9

P.VITKRNS AMI PROOFS IN GOII>.
I'Uii 111 tluinea, 1727, bust in high relief, 

Imireatcd, with long hair ; rev. type of 
iln current Guinea, edge obliquely grained 

tine Lot 28 15

Patterns  and  P roofs in S il v e r . 
Nieiii Half Crown, 1715, lype as usual, but 

plain in the angles of rev., edge plain—  
brilliant Lot 29 5

I'Ll' f lla!f|ienny and Farthing, 1717, of the 
' dump”  type, edges plain — both in
Imesl condition Lot 30 5

GEORGE II (A.n. 1727 1760).

( iot.L).
I in 1 Iiiineas, 1729, usual type, with youthful 

hist, to left ; rev. shield of arms, crowned 
brilliant Lot ,55 9

I ■. < iiiineas, 1729, as die previous piece, tail
mill die addilion of K. I. C. Uaualli 
bust brilliant Lot j<> 9

I’m■< iiiineas, 1746, older bust, lovelock on
bah shoulders and I.IMA—brilliant

Lot 39 ' 8
l:\c 1 iiiineas, 1748, similar ty|>e, but omitting 

in n  brilliant Lot 40 8
ITm 1 iiiineas, 1734 (die 4 officially altered 

lean 3), type as the earlier f ive Guineas 
-unpublished date, line Lot 42 5

Laima, 1729, young laureate head to left,
1. 1. i . hencalh, edge obliquely grained 

brill:nill Lot 48 3
i!al' Guinea, 1729, young bead of die king,

L. 1, 1 . beneath, oblique graining to edge 
brilliant Lot 5b 3

Patterns ani> Proofs in Gni.11.
1'i'N.f l ive < iiiineas, 1729, oh-. Georgia's .

It ■ DEI • GRATIA • , youthful bust, 
laureate, to left ; rev. M • ti • K • KT ■
11 l e x , iVc., garnished, the date, 1729,
.a 1 he sides of crown, edge plain— 
bnlli.tiii Lot 74 36

i' f live (iiiineas, 1731,  type as the last 
pi Iml with the edge inscrilied iiEi Vs., 

anno. KKGNI. vVAkro—brilliant
Lot 75 41

I 1 "■  11 Two 1 iiiineas, 1 733, type, ,Yc., as the 
h - . edge plain— brilliant 1,0176 15

hi", t:. Guinea, 1727, type as the preceding, 
lii:- shield on rev. very large, whilst 
louring on I Kith sides small, edge plain 
-Gilliam Nil 78 12

I " of Half Guinea, 1728, lype as before, edge 
pl.i.u, wt. 104 gis.— unusually heavy, 
i.lillialtl lull 82 3

I'11 TERNS AND PROOFS IN SILVER, Ki . 
I'M Li, wn, 1732, ohv. nearly as the hive 

Guineas, excepting king’s shoulders arc 
iiiamkd; rev. four shields crowned, a 
i.*> or plume, alternate, in each angle, 
op plain—brilliant Lot 84 3
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G E O R G E  III (a . d. 1760 1S20).

Pa t t er n s  and  Proofs in Goi.ii.

Pattern Live ( iuineas, 1770, by Turner, oh-. 
GEORGIA'S ■ III DEI • GRATIA, youthful 
laureate bust to right ; rev. M • H • F • 
1770, garnished shield of arms, crowned, 
edge plain—brilliant Lot 11S

Pattern hive Guineas. 1773, by Tanner, type 
as before— brilliant Lot 120

Pattern Five Guineas, 1777, by Yen, type as 
before, but bust older, edge plain —
brilliant Lot i2l

Pattern Two (iuineas, 1768, by Tanner, type 
exactly as lot 118, excepting dm ebv. 
reads d e l  gra . for del  g r a t ia .— 
brilliant Lot 123

Pattern Two (iuineas, 1773, by Tanner,
similar lype to preceding Lot 125

Pattern Two (iuineas, 1777, by Yeo, type as 
lot 121, excepting diat oh-. reads DEI • 
gra • for dki • g r a m a  • brilliant

l .o i 120
Pattern Guinea, 1763, by Tanner, youthful 

busl, laureate, edge plain—brilliant
Lot 131

Pattern Guinea, 1765, by Tanner, as last, 
busl rather larger, the wreath with 
berries, edge plain—brilliant Lot 132

Pattern Guinea, 1772, by Thomas l’ ingo, 
liust to right, laureate, wreath without
berries, edge plain—the only other speci­
men known is in the Hriiish Museum

Lot 134
Pattern Guinea, 1813, by Lewis I’illgo, edge 

lias straight graining—brilliant Lot 14S 
Pattern Guinea, 1813, by Thomas Wynn, ohv. 

GEnKGivs in DEI g r a t ia , small head, 
laureate, \v. beneath; rev. nkllANNl- 
AkVM REX I I DEI DEFENSOR, shield, 
18--13,  edge plain—brilliant Lot 149 

Pattern Guinea, l8tj,  by Thomas \Yyon, as 
the preceding, excepting that edge has 
straight milling—brilliant Lot 15c

Pattern Guinea, 1813, by Thomas Wynn, ns 
lot 149, excepting edge w Inch has si might 
graining—brilliant Lot 154

Pallcrn Guinea (obv. only), by William W ynn, 
GEllRGtt'S ■ HI • DEI ■ GRAMA ■ , bust 
in high relief, to riglil, laureate, the 
wreath hearing berries; lettering small, 
\v. \\. beneath; edge plain—brilliant

Liu 156
Pattern I lalf Guinea, 1762, by Tannei, bust 

to right, laurel wreath with lierries ; r,r. 
crowned shield : edge plain- brilliant

Lot 139
Pallcrn I lalf Guinea, 1798, by Lewis I'ingo, 

oh-. GEORGIA'S III DEI t'.RAIIA, llltsl (ill 
relief) to right, laureate, hair short, neck 
bare; rev. At It F El II REX \c. in raised 
letters; the date, l 7 9 8 ,  disposed in the 
lour angles, edge obliquely grained, 
avI. 65 grs.— brilliant Lot 166

Pallcrn Five Pounds, 1820, by Pisirucci. oh-.
GEORG 1 Fs III D : G ; IIKM AN' t AK : rex 
I- : d ; 1820, large laureate head to right ; 
n v .  St. George slaying the Itragon : edge 
plain Lot 175

Pattern Five Pounds, 1820, by Pisirucci, 
exactly as ihe last piece except that the 
edge is inscribed DEH sE l  il l .amen * 
ANNO KKGNI IN » brill ia lit, only 25 or 
26 examples struck Lot 17(1

Pattern Two Pounds, 1820, I y Pisirucci, 
exactly as last, Imt omitting the artist's 
name on both sides, but bis initials R. f. 
are placed on the rev. brilliant, only 
sixty piece!, struck Lot 177

Pattern T avo Pounds (/•«•?•. only), by Pisirucci, 
struck from the original unfinished die, 
edge plain Lot 1S0

Pattern Sovereign (or Guinea), iSifi, by 
Thomas Wynn, after jasper model by 
Pisirucci, oh-, gkorgiks hi dei g r a m a , 
bust, laureate, rev. itk 1 t an n iar i  ai rex 
FID. DEF ; shield crowned, date below, 
18 - 16, edge plain Lot 1S1

Pallcrn Sovereign, 1816, by Pisirucci ami 
T. Wynn, large bust, laureate, to right, 
edge plain—brilliant Lot 1.85

£  ><-

60 10 o 

54 to o

51 o o

2 5 0 0

J J  10 0

1 10 0

6 17 (>

7 Li 0

1 0 0 0  

S 2 6

8 2 6

S o n

5 17 6

1 01 3 o 

5 2 6

Pattern I lalf Sovereign, 1820, byThos. Wynn, 
edge plain—brilliant Lot 199

Pattern Crown, 1817, by W. Wynn, oh-. 
GKORGtrs 111 li : G : liKITANNlAKI'M 
r ex , bust to right, av. awon , and date 
beneath ; rev. invorki'I 'Ia fiues  vkri- 
tasque , edge plain—brilliant, only seven 
examples known to exist Lot 200

Pattern Crown, 1817, by W. Wynn, legend 
on oh-, as on the previous pattern ; rev. 
oiedus  ina inL Aitii.k, edge—brilliant

Lot 201
Pattern Crown, 1818, by Pistrucci, oh-. 

GK9 KC1FS. III. I). G. IIKI I ANNLAKHM. 
REX. F. D., large laureate head, l’tsTKt'i'i 1 
in minute letters; rev. St. George and 
Dragon, edge plain—brilliant Lot 202

Pattern Dollar (undated), composed of two 
oh-erset, the smaller bust by I’hilp, the 
larger by Kiichler and signed c. 11. k .— 
brilliant Lot 203

Another, with bull sides by Kiichler. bill one 
side is signed C. II. K., tile oilier K. only 
—brilliant l.ol 204

P ro o f Shilling, 1S16, lype as the ordinary 
current coin, edge grained— brilliant

la it 209
Proof Sixpence, 1816, lype, ,Yc., exactly as 

the preceding piece, edge grained
1 ail 210

Pattern Twopence, 1X05, oh-, struck from 
Kiichler’* Pattern Dollar, K. outlie bust ; 
rev. UK I T AN Nt a r  F M, 1805, Itrilaunia 
s -aled to left—brilliant Lot 211

Proof ! w<.pence, 1797( l.oullon's), by K.iclihr, 
laureate bust to right, K*.'mi Irniiralioii ; 
n v .  URI TAN' XLA,  1797, Itrilaunia scaled 
— hritliam Lot 212

Proof Penny, 1797 (Itoiilton's) by Kiichler, 
similar to last lot — brilliant Lot 213

Pattern Halfpenny and Farthing, 1797, lype
as preceding—both brilliant la.l 214

Pattern Penny, 1797, !•}' Kiichler, large busl 
to right, no drapery ; re:-, iir iia n n ia , 
Itrilaunia sealed, dale ill exergue 
brilliant Lo> 217

I'alH an Halfpenny, 179.1, by Dr../, ol-v.
GEORGIAs lit. IL G. REX ; bust laureate, 
ijRoz. F. livueaih ; rev. l'.iu 1 a x m .a, 
P.rilnnnia sealed, hr. r. and dale in 
exergue; edge, RENDER 10 i'F.s\R («/«) 
l HE THINGS AA llli'll ARELEsak ' s I.01 223

I'ROuT IN Pi.A I IN I'M.
I'r.H.f Penn), 1S07, usual type, edge plain, 

exlreimly line Lot 243

Pa i t f .kns and Proofs in S i 1 a kg.

V. '!■  

IO o

89 o o

o <>

26 o o

6 3 r >
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17 <>

1 1
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62 o
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Path tn Crown, 1S17, by Pisirucci, oh-.
G F.O RG 1LS III D l. l  G R A M A  l l k l l , ANS I -  
AKIM KEN F : D: IS17, large busl It. 
right ; n v . St. George and Dragon, the 
..livers - w ith ml the llaw noiiceiil.le on tic 
coin which follows—brilliant Lot 231.

Pattern ( ’town, 1817, by Pisirucci, exactly as 
last, excepting that til- die is fractured on 
the oh\  near the dale, edge plain — 
brilliant l.oi 237

Pattern Crown, 1817, as the preceding in all 
respects, and also showing the fracture on 
the oh.-.— brilliant and of the highest 
ratit y. This and the iav. . preceding Ini* 
account for three mil of ihe fair puces 
alluded lo by Pisirucci Loi 258

Pallcrn (Town in :-, only), from the same dm
as the previous three i o t s ,  edge plain, 
marked No. 2 in ink mi 1I1 back, as two 
were struck, and Mr. Pisirucci licli.-ved 
(erroneously) the other t.. have been 
destroyed. It however grassed into the 
late Mr. Murdoch's hands through an un­
known channel in 1S93 |sec next lot) 
brilliant (No. 6) Lot 239

Th ■ Companion Piece, equally tine, and 
doubtless the piece which Pisirucci 
Ih.mghi w:i> destroyed l.oi 260

Pa'lcrn Crmvn, 1817, by Pisirucci, as lot 23O, 
but reading l:KI I'ANNtAK : rev. St. Gorge  
and Dragon, edge incttsely inscrilicil on a 
sunk Irani! DFXl's kt H I'AMEN anno 
KKGNI .rt'INcAt'AGEsIM.. M ( )  sEI'll'l*'. 
ll.m Usual si/c. wt. 1 53 grs. Lot 261

40 10

.55 n

2S in

13 to 

13 in

25 in
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n
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Pattern Crown, 1S17, l.y Pislrncci, ohv.
GEORGIEs lit 11 : 1: : ItKPi ANMAKI'M
KiA E : l> : 1S17, hast as lot 256 ; rev. 
Si. George ami 1 tragon ; edge insniln.il 
ill raised letters williin line coni borders, 
nr. i ' i s  i,r -i i t y m e n  • ,\n \<> r e g n i
m i l  • . wl. .13(1 “ is. biillianl I.oi 262 

Pattern Crown, 1N j 7, liy W. Wynn, exactly 
as yold Crown in lot 200, edge plain

la it 264
Pattern Crown, iS tS , 1 *y 1‘istrucci, ol> v. 

i.I.OKOll s m  11 : G ; 11KII ANNIAUl'.M 
u i.\  r  : t> : iS tS , very large licad ; rev. 
St. George and D ragon; edge plain— 
William l.ot 26S

Pattern Crown, i S jN, liy Pistrncci, exactly as 
the preceding, li.it edge inscribed in large 
lettering oecupying 1 In* whole widlli of 
the edge—brilhanl l.o t 269

Another, similar to the last, hut with the edge 
inscribed in smaller letters which do not 
occupy the whole width of the edge— 
brilliant l.ot 270

Pattern Crown, ]SlS, by Pislrncci. rr/«r. as the 
preceding, except that the die is not 
polished and the toothed border is coarser: 

Si. George and D ragon; edge plain, 
wl. 435 grs.—as struck, but surface not 
polished Lot 27I

Pattern Crown, 1S1S (obv. only), by Pislrncci, 
o h '. GEORGIES III II : 1; : HKFI ANNIARL'M 
KEX 1X1S, laureate bust nearly as upon 
the a m e n t crowns : edge plain Lot 272 

Pattern Crow n, 1S1S, by Pislrncci, type as the 
cnrreitl Crown, the letlerinji on o h \  
being small ; edge incuseiy inscribed 
DECKS 1-1 'ITTAMKN * ANNO REGNI
1A ill * —brilliant Lot 274

Pattern Crown, 1S20, o h ', vis \ M l ate 
I uk tiok , Hercules, seated by a column, 
in exergue, date ami wreath : re:-. ma t s
1.1 t v ia m k n , crowned shield, edge plain 
— brilliant Lot 276

£  s.

34 to  o

9 0 0

16 5 o

|fi 5 o

30 o o

30 0 o

38 o o

2 2  10  0

12 5 O

P a t t e r n s  a n d  P r o o f s  in  S i i .v k k .
Pattern Shilling, 170S. by Lewis I'iltgo, type 

and legends as llu  Shillings of 17X6 and 
17S7, but the lettering larger, edge 
obliquely grained —brilliant Lot 294 4 0 0

I ’. v r iE K X s  a m i  1 ‘ r o o i 's  i s  I ik o n  / e  a m i  
C o  1 t e r , ,\e.

Pattern Crown, 1 S t7, by W. W yon, the 
“ Three G rac is” ty p e —very line and 
extremely rare in bronze Lot 329 8 5 o

G E O R G E  IV
P a t t f k n s  a n  11 P r o o f s  in  G o l d .

Pattern Five Pounds. 1826, by \V, Wynn ; 
o h '. GEORGIES IV HKI G RA TIA  • 1S26 ■, 
bust to le f t; r, re IIK IT A N N IA R I M REN 
t in  : d e e  : crown above, edge plain, 
weight 71S grains brilliant 1.01362 45 o o

Pattern Live Pounds, 1826, exactly as pre­
ceding, weight only 617 grains— brilliant

Lot 363 19 10 o
Pattern l ive Pounds, 1K26, as the two pre­

ceding. but with the usual inscribed edge
—brilliant Lot 364 1 I >7 6

Pattern 1 ive I'mmds, 1829, by W. Wyon,
legend- ns before, large bust Hi It fl, dale
beneath, \v. \v. on truncation: rev. as
before, edge plain—brilliant 1 .ot 365 5° 0 0

Pattern Two Pound-., 1824, l.y \V. Wyon,
type exactly an lot 362, edge plain —very
fine Lot 368 10 0 0

Pattern Two Pounds, 1824. by W. W yon, 
type exactly as lot 368, but the edge 
incnsely inscribed i h :<t  > k t  i i i a m e n  ;- 
A N S n  r e g n i  i j r t s  io  * —brilliant

Lot 371 9 0 0
Pattern Two Pounds, 1S 25,  by W. W yon, 

type exactly as lot 3GS. but struck on a 
larger Han with plain margin on the ehv. 
side, edge plain— brilliant I.ol 372 15 5 0

Pattern Two Pounds, 1825, by W. Wyon, 
exactly as preceding, but the edge is 
incuseiy inscribed, ending 1,11 i n t o - -  
brilliant Lot 374 to  o o

Pattern Two Pounds, 1826, by W . Wyon, 
same type, but with plain edge and of the 
abnormal weight of 3 3 T 5  grains — 
brilliant Lot 375 to  10 o

Pattern Sovereign, 1824, by W. Wyon (second 
type), type as the current piece, bin ttie 
edge im us-.-ly engraved as in lot 3 7 4 - -  
brilliant ’ Lot 379 5 2 6

Proof Sovereign, 1825, by I’istrucci (first type),
plain edge—brilliant Lot 381 3 7 °

Pattern H alf Sovereign, 1821, by Pistrncci, 
as the second type, but the shield on 
reverse smaller, edge grained Lot 385 12 o o

Pa ttern s  an d  P roofs in S i i .vkr.

Pattern Crown, 1820, by Mills, ohv. geokgius 
i \ i>Et g r a t i a , very large bust, wearing 
collar and necktie, m ir c ex x  and Mti.i.s. 
t . beneath the bust ; rev. h r i t a n n i a r f m
1.1 11 \ N : RKN Ft I )K I D EFEN SO R, below, 
f i  It. uv. R. w n iT E A V E .s , edge plain

Lot 391
Pattern Crown, 1820, by Mills, as the last, 

but the king's collar ami tie are omitted, 
edge p lain—brilliant Lot 392

Pattern Crown, 1820, by Pistrncci, o h ', exactly 
as the current Crowns of 1821 and 1822; 
rev. also similar, but St. (ieorge has a 
long s11 earner of hair attached to the back 
of his helm et, edge plain—brilliant

Lot 394
Pattern Crown, 1825, by W . W yon, ohv. as 

lot 362 ; rev. crowned shield of arms, 
edge plain—brilliant Lot 398

Pattern Crown, 1829, by W. W yon, ohv. 
artist’s initials in relief; rev. shield of 
arm s encircled by the Collat of the 
H arter, edge plain—extremely fine, only 
three specimens with this edge known

Lot 404
A nother, precisely as the last piece, but with 

inscribed edge ( no no)—extremely fine
Lot 4c 5

Pattern H alf Crown, 1822, by Pistrncci, type 
as the second issue I lalf Crowns with the 
square shield, but this has the Garter 
narrower than the ordinary type, edge 
plain— brilliant, only another specimen 
known Lot 407

£  d.

25 $ o 

11 0 0

60 o o 

8 0 0

25 o o 

15 to  o

20 10 O

P a t t e r n s  a n d  I ’r o o k s  in  H r o n z e  a n d  C o p p e r .

/  . <t.
A nother, 1834, similar, excepting date, to 

lot 445, with \v, \v. only (incuse) on the 
truncation, edge plain— brilliant 1.01448 11 ; 0

Pattern Crown, 1834, by W. W yon, as the 
preceding piece excepting that the edge 
is grained, ami also inscribed in small 
incuse lettering DREES El TWiAMEN •
ANNO KKGN1 gtU N gU AG ESlM O  SEPTIM O
— brilliant Lot 449 to 1; 0

Pattern Crowd (undated), by \V. W yon, oh-. 
as Nos. 437 and 445 ; rev. H K ITA N N IX - 
Rl’M KEN f id  : DEI- : type alm ost as 
previously, the George itself is turned to 
the right instead of, as usual, to the left, 
edge p la in —brilliant Lot 450 27 o 0

Pattern Crown (undated), by W. W yon, o h '. 
as before, bill with w. WYON (in relief) 
on the truncation ; rev. nearly as the 
last pattern, excepting that this has fewer 
links visible in the Collar of the Garter, 
edge plain—brilliant Lot 451 3) to 0

P a t t e r n s  in  P e w t e r .

Pattern Crown (undated), by W. W yon, 
exactly in all respects, excepting metal, 
as the Pattern Crown in silver under 
lot 450, edge plain—extremely fine

I ,ot 460 9 5 0
Pattern Crown, 1832, by \V. W yon, type 

exactly, excepting dale, as the Pattern 
Crown described under lots 437 and 445, 
edge inscribed in small raised letters,
DF.CUS E T  TMTAMKN —  ANNO r e g n i  
•J E R T 1 0 . , a spray o f Rose, Shamrock and 
Thistle dividing the motto from the date, 
amt a lion passant after t e r t i o —  
extremely fine Lot 461 1 2 0 0

Proof Crowns (2), 1821, by Pistrncci, type as 
the ordinary current Crowns, one with 
plain and one with inscribed edge, the 
latter rending a n n o  r e g n i  s e c t nda.— 
the first very line, the second piece a 
perfect specimen Lot 420 25 o 0

Pattern Crown (undated), o h ', by Pistrucci, 
rev. by W yon, ohv. from the die of the 
Crown of 1821 ; rev. u r it a n n ia r u .M 
r e n  m d  : d m - : and typ? as the Pattern 
t'row n in lots 404 and 405, edge as 
Crown in lot 405 ( n o n o ) thus fixing the 
dale of this piece a t 1829—brilliant

I .ot 423 10 o o
Pattern Crown, 182S, by W. W yon, o h '.

GEORGIES IV  D : G : ItklTANNAK : KEX 
1 : D : large bust to left, without artist’s 
initials, dale 1828, below ; rev. as Wynn’s 
Crown of 1825, 1826, edge inscribed
DF.El's, ANNO REGNI SEI'IIMO—
extiemely line 1.0(425 IO 15 o

Pattern Crown, 182S, by W. W yon, type of 
both oh-, and n-v. as llte last piece, but 
with edge inscribed in small letters,
DKCEs > > ■ < <  KT > > • < <  It IAMEN 
> > • < <  ANNO > > • < <  REGNI > > ■ < <  
o f  l'.w o ■>>•<< --extrem ely  fine

Lot 426 I l 5
Pattern Crown, 1829, by W . W yon, ohv. front 

the die of the Live-Pound Piece (lot 365), 
reading d e i  g r a t i a  ; w .  u r i t a n n  i a k i  m 
REX f i d  : d e e  : the Royal arm s, herald­
ically coloured, on siptare shield ; edge 
inscribed as usual ( n o n o )— exlremely fine, 
only one oilier believed In be in existence

I.oi 427 11 5

M in t  S e t , 1826.

Comprising — Gold : Live Pounds, Two 
Pounds, Sovereign, H alf Sovereign;
S ilver: Crown to S ixpence; C opper:
Penny l>> Lnrlhing—all brilliant, and in
llte original case Lot 433 15 5

W IL L IA M  IV.

P a t t e r n s  a n d  P r o o f s  i n  G o i .d .

I'altern Live Pounds (or Crown), 1831, by 
W. W yon, ohv. g e i .IKI.mUS n i l  l> ; G :
\ c . ,  bust of the king to right, tv. w.
(incuse) on truncation : re--, a n n o  1831, 
shield within the Collar upon ermine
drapery, crown atxivc, edge plain—
brilliant Lot 437 62 o

Proof Maundv Set, 1831, consisting of Four- 
pence, Threepence. Twopence and 
Penny—a biilliant set 1.014*4 to  o

P a t t e r n s  a n d  P r o o f s  i n  S i e v e r .

Pattern Crow n, 1831, by William W yon, type,
&c., exactly as lot 437, edge plain— 
brilliant Lot 445 10 10

A nother, 1831, similar in all respects to the 
last co in , but this has w . tv Vo n  in full, in 
relief, upon the truncation—brilliant

Lot 447 to  5

M i n t  S e t , 1831.

Consisting of—Gold : Tw o Pounds, Sovereign,
Half Sovereign; S ilver: Crown to the 
Penny; C opper; Penny to F arth ing—all 
brilliant and rare and in original case

1.01462 IS 15 0

VICTORIA.
C o p p e r .

Penny, Halfpenny and Farthing, i860—a
brilliant set Lot 486 2<> 0 0

P a t t e r n s  a n d  P r o o f s  i n  G o i .d .

Five Pounds, 1839, by W. W yon, R .A ., usual 
ty p e ; rev. the Hucen as Una guiding the 
ltritish lion ; legend, DIKIGE DEUS GRES- 
su s  m k o s ; date , m d c c c x x x i x , and 
artist’s name, in exergue ; edge plain— 
brilliant 1.01 489 15 10 0

A nother, similar, but with the edge inscribed
— brilliant and rare Lot 491 8 12 6

Another, with similar ly p ; and edge, but the 
diadem is differently ornam ented—bril­
liant Lot 492 8 10 0

A nother, with diadem ornamented as 489, but 
with plain fillet: rev. d i k i g i t  instead of 
D IK IG E , and the Star of the Garter 
omitted, edge p lain—brilliant Lot 493 <) 7 &

Proof Sovereign, 1838, by W. W yon, larger 
bust of the Oueen, \v. \v. in relief upon 
the truncation, edge plain—brilliant

Lot 502 (' 17 G
Pattern Ih icat, 1867, ohv, V IC TO R IA  D : c, :

N:c., head to left, with coronet ; rev. 
legend ONE HFNDKED PENCE # 1867 * ,
UNK D U C A T in centre within oak 
wreath, edge plain—brilliant 1,01517 7 - ®

Pattern Double F lorins (2), 1868, ohv. as the 
previous coin ; rev. legend 5 FRANCS 
i n t k k n a t i o n a e , within oak leaf, in 
three lines, D O U H L I. F L O R IN , 1868, 
one with plain the other with grained 
edge—both brilliant Lot 518 1' 0 0

Pattern five Shillings, 1853, o h ’, from the 
obv. d ie  of the Maundy Twopence ; rev. 
in three lines lienealh a crown, F IV E  
m i i i .i .i k g s  1853, spray of rose, shamrock 
and thistle beneath, edge plain— biilliant

Lot 521 0 0
Pattern (Quarter Sovereign, 1853, o h \  as the 

last ; rev. gtiA K TF.R  s o v e r e i g n  1 8 -5 3 , 
the date divided by plain square shield of 
arms, crowned, edge plain— brilliant 

o  1 ot 522 1 10 c
Proof Crown. 1847, type and legends exactly 

as the well-known “ G oth ic” type Crowns 
of this date, hut struck on a thick flan of 
gold, edge plain, wl. 832 grs. — brilliant 

0  Lot 524 E 0 <
Pattern  F lorin, 1848, type exactly as the so- 

called “ G raceless” Florin o f th is dale, 
but struck on a thick flan of gold, edge 

o plain, wt. 350 grs.—brilliant Lot 525 10 0 c

The Hon. Anne Damer, By T. Ryder, after Angelica Kauffman. See TH E MAY CONNOISSEUR.
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£  S. j .  '

I'r.mf ' family Set, 1838, consisting of the 
I ipcnce, Threepence, Twopence, and 
I' my—brilliant 1.01527 i t  5 0

)'i,,n| : nny, Halfpenny and Farthing, 1861
rilliant Lot 528 10 2 6

U n o f f i c i a l  I s s u e s  in  H o l d .

|‘.nt- 1 Crown, 1837, after Bonomi, hast of 
Queen to left wearing diadem ; rev. 

f  !lain as Minerva, edge plain Lot 530 
Am r, similar, edge grained I.ot 531
I tut 1 Crown, 1887, by Spink & Sun, bust

the Queen three-quarters left, crowned,
, nils both sides in English ; rev. the 
«yal arm s, A c., edge plain -on ly  six 
.ciinens struck in this metal Lot 532 

Alt r, similar, edge grained Lot 533

I'A TTK R N S A N D  I'kOOKS IN S IL V E R .

I‘.ill ■ .1 Five l ’ottnds, 1839 (exactly as lot 
12), by W, Wyon, with inscribed edge,
•KIT'S, &C., ANNO REGNl TK.KTIO ■ ---

. rillianl Lot 547
I’.atun Crown, 1839, by \V. \V yon,»w . from 

die die of the Five 1'ound I'iece, 1839, 
■dge plain— -brilliant Lot 548

Am -iter, similar ty|ie of o k '. and r e v ., but
ouek on a thin Han, and the edge very 

■ dally inscribed UK- f s  et  t u t a .mkn • 
x NO REI.N1 T E K T IO . , wl. only 324*4grs. 
brilliant Lot 549

I'.iti ,11 Crown, 1S39, by \V. Wyon, K .A ., 
in large letters V i c t o r i a  i»ki 

■ At A lt  A ; rev. K K IT A N K IA K U M  REG IN A  
u li  : 1 >KK : edge plain—brilliant Lot 550 

Lull in Crown, 1844, by W . W yon, o k '.  
legend in smaller lettering, date in large 
figures, very small bust, edge plain— 
brilliant Lot 554

!';tlt-t’i Crown, 1846, by \V. Wyon, K .A ., 
as lot 524 ; rev. as lot 524,excepting 

dale, edge p la in—brilliant Lot 558
I'altern Crown, 1888, by L. C. Wyon, o k ’,

tliTOKIA I) : G : MR ITT t RKG : K : 1> : 
St. tjeorge (with streamer to helmet) 

ind Dragon, date in exergue, edge 
grained—brilliant Lot 567

I'.itUrn Half Shilling, 185C, o k 1. from the
current Sixpenny d ie ; rev. ltAl.t- 
xllil.l.tNG in two lines across the field,
. r»wn altove, within wreath of laurel and 
oak, beneath, 1856, edge plain —brilliant, 
only three examples are known Lot 620 

I'roof Lenny, H alfpenny and Farthing, 1841 
brilliant and of the highest rarity in stiver

Lot 626

6 0 0
7 0 0

8 10 o
9 o o j

6 2 6  

15 5 o

15 10 0

2 0  tO O

50 O O

10 IO O

30 to o

12 O O

I O O O

P a t t e r n s  a n d  I ’r o o k s  i n  B r o n z e  
A N D  C o t T E K .

I’a ltern  Lenny, i860, by L. C. Wyon, o k '.  
V IC TO R IA  l> : G : I IK 1T A N M A K  : R EG IN A  
K : 1) : ,  bust to  left, laureate ; rev. ONE 
f e n s  v. M lic c c L X . , liritatm ia seated to 
right, 1..C.W. beneath the shield Lot 647

I'altern Lenny, i860, b y  L. C. Wyon, ok-. 
V IC TO R IA  II : G : B K IT A N N IA K  : REG :
K : d , , laureate bust to left, no inner 
c ir c le ;  rev. ONE K EN N Y, date in exergue 
M DCCC1.N, B ritan n ia  as before, but no 
inner circ le , L .c .w .  beneath the sh ie ld

Lot 64S
I’altern  Lenny, 1865, type as the current 

penny, but with the Queen wearing 
coronet—brilliant Lot 656

I’altern  Lenities (2), 1870, w ith the coroneted 
bust of the Queen, one being struck in 
bronze, the other in copper — both 
brilliant ; Proof H alfpenny, 1874, struck 
on a thick llan weighing about three 
farthings Lot 658

Pattern Decimal Five, T w o and One Cents, 
1857, ok'. V IC TO R IA  I) : G : B K IT A N N IA K  : 
REG IN A  E : II : , bust to le ft; rev, K1YE 
c e n t s  M iic c c t .v n —a b rillia n t set

Lot 662
Pattern Decimal Penny, 1857, type and 

legends of o k ', as the previous coins in 
the last lot, but with the addition of the 
date in Arabic numerals ; rev. D EC IM A L 
PEN N Y • ONE T E N T H  O K A  still.L IN G  •, 
a small rose either side. — Pattern H alf 
Decimal Penny, 1859, o k -, as befo re ; 
r-V . H A LE  D EC IM A L PEN N Y ONE T W E N ­
T IE T H  ok A s i tu . l.lN G — both brilliant

Lot 663
I’a ltern  Ten Cents, 1S57, o k \  as the Decimal 

Penny in the last lot, with dale in legend 
below the bust. re v. as re v. of the Five 
C ents in lot 662, but with a rose each 
side instead o f spray, and reading t e n  
C EN TS  • O N E T E N T H  OK A S H IL L IN G .—

£ s. d.

7 15 o 

14 o  o

2 2  IO O

I t  5 0

12 15 O

Pattern Decimal H alfpenny, 1857, type 
as the Five Cents in lot 662, but reading 
on fiV . D EC IM A L H A LF P E N N Y  M DCCCI.VH

Lot 664 12 0 0
Pattern  Five Farthings, 1857, ok>. as the T ea 

Cents in the last lo t ; n v .  f i v e  e a r t h i n g s  
to  c e n t i m e s . — Pattern Decimal H alf­
penny, 1857, ok', exactly as the o k ’, of 
the above Five Farthings ; r ,v .  d e c i m a l  
H A I.k p k n n y  5 C E N T IM E S — both very fine

Lot 665 i t  5 0
I’altern  Halfpenny, 1859, o k 1, v i c t o r i a  DEI 

G RA TIA, 1859 ; r ,v . IIKI'TANN 1 AH : KEG : 
kid : 1 ikk : .— A nother, in yellow bronze 
or brass, o k \  V i c t o r i a  d ; o  : h k i t a n - 
NIAK ; REGINA 1 : II : 1859, bust to  left, 
rev. Britannia seated, no legend— I wilt 
extremely line Lot 669 12 5 0

Pa t t e r n s  and  I’ rooks in N i c k e l .
£  s- *■

Pattern Penny, 1862, with the bust crowned ;
Proof Halfpenny and Q uarter Faulting,
1868—all brilliant Iw t 677 15 5 0

Pattern Twopence and Penny, 1839; (■/) o k ’.
V IC T O R IA  D ; G : ltk l f  : REG IN A  K : l> :

J  L

a large crown in centre, n v .  j 2  |
a____,r

PENCE 1859, edge dotted incuscly ;
(//) similar, excepting value, and on ot.v. 
there is a rose in legem) beneath the 
crown, and on rev. a rose each side ol 
the dale, edge plain— brilliant 1,01679 '5  10 0

Pattern Twopence (undated), o k ’, as the last 
Pattern Twopence ; rev. TWO PENCK 
within laurel w reath, edge plain—ex­
tremely fine Lot 680 9 5 0

Pattern Penny and H alfpenny, 1859, o k ’s. as 
before ; rev. large 1 ; above, p e n n y  ; 
beneath, 1S59, a rose each side ; the 
smaller piece has A, for value, instead of 
1 , lielow PEN N Y, edges iltcusely dolled

Lot 681 1 3 1 5 0
I’altern Penn)' anti H alfpenny, 1859, as pre­

ceding, but with plain edges—rare Lot 682 13 15 0

M At nhv Mo n ey , I'rook S e t s , \ c .
Collection of the Maundy Coins from

Charles 11, 1660, to Victoria, 1890, in 
mahogany box—chiefly in very line state 
and believed to be an almost complete 
set of dates Lot 692 25 10 o

Proof Mini Set, 1839, consisting of- -Hold : 
Five-Pounds. sovereign and H alf
Sovereign ; Silver : Crown to Penny ;
C opper: Penny to Farth ing—brilliant set

I a it 693 16 o o
Proof Mint Set, 1S53, comprising in Hold :

Sovereign anti H alf Sovereign; S ilver:
Crown to Penny ; C o p p er: Penny to I lalf 
Farthing— in original case, brilliant

Lot 696 11 0 0
Proof Mint Set, 1887, Consisting of—Hold :

Five Pounds, Two Pounds, Sovereign and 
I lalf Sovereign ; Silver : Crown to Thrcc- 

| pence —in original case, brilliant 1.01698 9 15 o
Proof Mint Set, 1893, Comprising in H old :

Five anti Two-Pound Pieces, Sovereign 
and H alf Sovereign: S ilver: Crown to 
Threepence—in original ease, brilliant

Lot 701 9 to  o
Miniature of Oliver Cromwell, in case, the 

folding litis of which contain Crowns of 
Charles I (2), Commonwealth (2), Half 
Crown of Cromwell, and Medal struck on 
his assumption of the Protectorate

Lot 718 25 to  o

T otal, Z d .W -

COINS.
Alfred the G re a t .—S i l v e r . —  Lenny, bust to right —tine. Hlentlining, 

March 28th, 1904
Edw ard  I I I .  -  H o l d . — N o b le , 1360-1369, King in a sh ip , f.d w a k d . d e i . 

g k a . Ac., A o r  ; rev. floriated cross, Ac., t- in centre— line, (d e n ­
tlin ing, M arch 281I1, 1904

Edward the B lack  P r in c e ,—H o l d . — Pavillion struck at La Rochelle, 
Prince sealed on throne under noth in  canopy, un. po. g n ., Ac. ; 
rez’. tin: a iv t o , Ac., cross flory—fine. Sutheby, March 23rd, 1904 

Richard I I I . — G o l d . —Angel, ut. in. rose and sun conjoined, saltires in 
legend, trefoil after ek’.VitU—fair. Solhehy, March 23rd 1904 

Edward V I .—HOLD.—-Sovereign, fourth coinage, ///. m. tun on bulb 
sides, aiAYAKD. VI. I). G.’ AGL. KkA'. /.. hlllHk. R t{\, three-
ijuarter length figure of King in arm our ; r ,v .  ills, Ac., arm s an I 
supporters—line. Solheby, March 23rd, 1904 

Half-Sovereign, hi, h i. tun, King standing to right—fine, Glen- 
dining. March 28th, 1904

M ary.—G o l d .— Fine Sovereign, 1553, OCa k TV, A c . ,  CCttuil, annulets in 
legend, pomegranate after Maria, queen on throne, portcullis at 
feel; rev. W. DUO OCVL, Ac., shield on double expanded rose— 
line. Solheby, March 23rd, 1904

Elizabeth. — G oi .D.— Fine Sovereign, 111. 111. scallop, Queen seated
holding sceptre and o rb —fine. O lendining, March 28th, 1904 

Pound Sovereign, 1592-1601, 111. nr. on both sides, ELIZABETH d g , 
Ac., crowned bust to le f t;  rev. st.'VTVM, Ac., arms crow ned, K. R. 
it sides—line. Solheby, Mart It 23rd, 1904 

I itie- Sovereign, second issue, m . in. tun o k ’, and r e v ., type similar 
to preceding—fair. Solheby, March 23rd, 1904 

Jani-.s L —H old.— Fine Sovereign, w. in. scallop, King seated on throne 
line. H lendining, March 28th, 1904 

oxe Ryal, 1605 1612, in. m. rose, IAcottvs, Ac., King on throne, 
1 h >rt cull is a t feel; f iV . A. UNO, Ac., shield of arms upon tlottbU 
\[landed rose. Solheby, March 23rd, 1904 

Cha :es I .—H o ld .— T hree-Pound Piece, O xford, 1642, in. nt. plumes 
on o k '. ,  carol vs, half-length bust of King in armour holding 
xwurd and palm ; rev. kxvrgat, and Declaration in continuous 
scroll, value, Ac.—line. Solheby, March 23rd, [904 

Crorrwell.—SliV E R .—Crown, 1658,115111! type— fine. Solheby, March 
23rd, 1904

£ s. d. £ j. r/.
C h a rle s  I I . —H o l d . — Five-Guinea I'iece, 1677, edge Vh e s im o  Nnxo—

r* 17 0 1 fine. Solheby, March 23rd, [904 6 u 0
Five-Guinea Piece, 1684 (last year). LttltickA Simpson, March loth,

1904 6 0 u
2 ] 2 0 Ja m e s  I I . — H o l d . — Five Huineas, 16S7— fine. H lendining, March 28th,

1904 6 3 0
Five-Guinea Piece, 168S — line. Solheby, March 2 jril, 1904 6 0 0

2 iS 0 W illiam  and  M a r y .—G o l d . — Five-Huinea Piece, 1691, edge t k k t i o -
line. Solheby, March 23rd, 1904 5 •5 ( J

j 5 0 W illia m  I I I .  - H o l d . —Five-Guinea Piece, 1701, edge d k g im o  ie k iim .
Solheby, March 23rd, 1904 5 '7 0

A n n e .— H o l d . — Five-Huinea I'iece, after the U nion, 1706, edge i jv im u
— fine. Solheby, March 23rd, 1904 7 0 0

5 - 6 G eo rg e  I .— H o l d . — Five-Huinea Piece, 1716, edge sKCINIhi- line.
Solheby, March 23rd, 1904 7 > 6

3 0 0 Two-Huinea Piece, 1717—line. Solheby, March 23rd, 1904 3 16 0
G e o rg e  11.— H o l d . — Five Huineas, 1746, old head, Lima under bust—

fine. ( dendining, March 2Sth, 1904 6 0 0

6 1 > 6 f ive Huineas, 1753, old h e a d -  line. H lendining, March 2Sth, 1904 6 0 0
Five-Huinea I’iece, old head, 1753. edge tlCKsiMo sh Y to — line.

6 > 6 Solheby, March 23rd, 1904 5 1 2 t>
Five-Huinea y. b., 1741 -line. Pultick A Siiiqrson, March totli,

1 9 0 4
6 0 0

3 7 0 G eo rg e  I I I —H o l d .— Spade Huinea, 17S7 mint state. H lendining.
March 28th, 1904 y <1 0

\ *7 6 G e o rg e  I V .—Ho l d . — Proof Five-Pound I’iece, 1S26— extremely line.V hut slightly scratched in field. Sutheby, March 230!. 1904 6 ■> 0
4 5 c  • W illiam  IV .—H o l d . — Proof T w o-1’mind Piece, 1S31, plain edge

brilliant, but slight scratches in held on o k -. Sotln by. March 23HI,
1904 3 4 o

4 10 0 V ic to r ia .— H o l d . — Pattern Five-Pound Piece, 1839. by \V. W yon. bead
of Queen to left : le v . Una and lion, edge iK k lto  brilliant, 1 tit
slight scratches in field. Solheby, March 23rd, 1904 7 10 0

F o re ig n . —H o ld . —1« recce, Heorg- 1. 1876. too Drachaiai —  line-.
7 0 0 Solheby, March 23rd. 1901 4 11 0

U nited Stales, Ten Dollars, 1797—fine. H lendining. March 28th,
3 12 0 1904 3 3 0

Mrs. Wilbraham. By Thomas Watson, after D. Gardner. See THE MAY CONNOISSEUR.



■ 60 MEDALS Sale Prices.—April, 1904.

A rm y o f In d ia  — Thru.- liars : Fcruzi-*hiihilr, Aliwal, Sobraon (50th 
Regiment) line. Glendining, March 2S1I1, 1904 

T n u  liars: As*aye, Argatmi (native recip ient)—line. I lelienhatn, 
Slurr iV Suns, March 251)1, 1U04

One lia r: Ncpaul (S71I1 Fool) line, t ikudining, March 28th, 1<J04 
(.hie liar: Blnirl poor (59th 1-uol) — line. ( dvndining, March 281I1, 1904 
One lia r: Maheiilpnur (II. A rly.)—line. Glendining, March 281I1,

1904
One b a r : Ncpaul (Lieutenant, 24th Font) finest stale. Gk-udining, 

March 281b, 1904
Hyderabad, 184? (6th Regiment N .I.), edge impressed line. • Hen- 

dining, March 281I1, 1901
lelallabad, 1842, mural crown (131I1 Regiment)—fine. I ikudining, 

March 281 h, 1904
Medal, II .L .I .C . silver, fur t.'ourg, 1838, presented for I fislinguishcd 

Conduct and Loyally to the British Governm ent— line. Glendining, 
March 2S1I1, 1904

C a n a d a .—Two bars : Fenian Kaiel, t86f) and 1870 ll'rivale, Brockvilk 
U. Co.). lkbciiham , Slurr \  Sons, March 251)1, 11704 

One b a r :  Fenian Raid, 1870 ((iQlh S. Lincoln Regimetii) —line. 
Glendining, March 281I1, 1904

C hina. Two bars : 1900, Takn Forts, Relief of IVkin (A. It., II.M .S . 
J u r o r , 1)—mini s l a t ( ikudining, March 2S1I1, 1904 

O n e  b a r :  1900, Offence of Legations (Private, R. M .I.. I.) mini 
stale. ( ilendining, March 28th, 1904

G ro u p s .— MACS.. <>nc b a r: lava ( Lieutenant, 41I1 Bengal V olunteer*): 
one b a r : Ulturlpoor (Captain, 71I1 N .l .)—Imth brilliant. Glen- 
dining, March 2Slh. 1904

Two bronze medals : Diamond Jubilee. 1897, and Coronal ion, 1902,
I Kith with recipient's name | I I .M . \ .  C i./o ri,i unit 1/b .rt) in 
original cases. Glendining, March 2S1I1, 1904

< .roup of I iccoralior.s for llic IVniiisiila W ar : Gold medal lor Y illoria.
lime 21 si. 1S13, and clasp for Nivc, December 9th 131I1, 1 8 1 ;; 
silver medal with three liars : Talavera, Fuentes d ' O n o r ,  Nivelle : 
silver medal : W aterloo, 1S15; Badge of the Legion of H onour— 
all presented to Colonel lames Hay, C .H ., 16th Lancers and 79th 
lo o t. Glendining, March 2S1I1, K104

M ilita ry  G enera l S e rv ic e .—Nine Kars: Corunna, l ueiiles d ’Onor, 
Itadajos. Salamanca, V iuoria, Pyrenees, Nive, < tribe*. Toulouse 
(D river, K .A .)--solder marks on obve rse. ! lebeiiham, S tun  ,V 
Sons, March 25th, 1904

Nine b a rs : Rolcia, Vimiera, Talavera, Husaeo, Hadajo*, Salamanca, 
Vittoria, Orllies, Toulouse (451I1 Foot) —line. I 'dendiniug, Mareli 
2Sth, 1904

Seven bars : Maida, lladajos, Salamanca, \iU oria . I’yreuees, Orllies, 
Toulouse (271I1 Foul) name of recipient erased, otherwise line. 
Glendining. March 2S1I1, 1904

S i\ bars; ViUoria, I'yrcnccs, Nivelle, Nivc, Orllies, Toulouse 
(Sergeant, 341 h Font)—tine. Glendining, March 2S1I1, 1904 

Five bars : Nive, Nivelle, St. Sebastian, Yiitnriu and Salam anca, 
original ribbon (4th Foot I--tine. I lebeiiham, Sloir \  Sons, March 
25th. 1904

< >nc bar : Fori Detroit (Canadian Militia) fine, Debeiiliam, Stott
,V Sons, March 251I1, 1904

One bar : Viuoria (68th Fool) -brilliant. I ileiidining, March ’S th, 
1904

line  lia r: Chan auguay. Debenham, Stun N Sons, March 25111, 
1004

N a v a l G en era l S erv ice . Two bars : Lndyinion with President. Syria 
—brillianl, verihed. Glendining, March 28th, 1904 

Two bars : Kgypt and St. Sebastian—line. I lelienhatn, Slurr ,V Sons, 
March 25th, 1904

t ine liar : Java—line. • dendiniug, March 281I1, 1904

/ J. t/.

3 0 o

18 0
5 O 0
3 O o

10 10 o

7 10 0

4 7 6

4 id o

(> ID 0

j j u

■y JO o
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8 5 o

10 u o

5 5 0

2 0  O O

I 4 O

15 O U

.? 12 6 

b 2 (>

4 10 O

b S <>

2 12 o

4  1/ b

10 10 0

3 O o 
2 8 o

One liar: Copenhagen, tdendiniug, M arch 281I1, 1904 
One b a r : Copenhagen, 1801— brilliant. Glendining, .March 281(1,

1904
One la i  : Boat Service, November ts l , 1809— line. Debenham, 

Storr & Sons, M arch 25th, 1904
V o lun teer an d  R eg im e n ta l. -  Medal, oval silver, Galashiels Volunteers, 

obv. Volunteer Shooting, a Reward of Merit ; rev. Adjudged for 
the Best Shot, (ileiidining, March 28th, 1904 

Medal, silver, oval, Aghavre Loyals, Associated 1782, Fine Soldierly 
Merit Rewarded and Kncouraged— tine. G lendining, M arch 28th, 
1904

Medal, silver, v m  L. D., H arp and C row n, fKISTIN.-1-; ViKTUTl* 
m t.\ io kKs ; rev. T he King’s Royal Irish Regiment, L. l b ,  Reward 
of Merit, 1849—fine. Glendining, March 28th, 1904 

Medal, oval, silver, Newburgh Volunteers, 1804, best shot— line.
Debenham, Storr vV Sons, March 25th, 1904 

Regimental Medal of the 74th Foot, on each side w reath and regi­
mental number in relief, inscribed Bu-aco, Fuentes, Vittoria, 
Salamanca, Orllies, Toulouse—recipient’s name oil edge. Glen- 
dining, March 28th, 1904

Regimental medal, silver, 90th Lighl Infantry, oln\ regimental 
device; rev. name of recipient and regim ent, iVc., 1815. Glcn- 

> dining, March 281I1, 1904
Regimental medal of the 42nd Royal H ighlanders, obv, troops 

marching through Pyrenees, figure of Si. Andrew and m o tto ; rev. 
l ame with trum pet, Peninsula honours o f  the 42nd R egim ent, edge 
impressed. G lendining, March 28th, 1904 

Regimental medal (2nd Ball. 73rd 1 lighlanders), Reward of Meril, 
1816 -fine. D ebenham , Storr & Sons, M arch 251)1, 1904 

Regimental medal, 7th Dragoons, Reward ol M erit, 1811— (me. 
Dehenhani, Storr \  Sons, March 251I1, 1904

Waterloo. Medal, 1815 (23rd Royal W elsh Fusiliers). G lendining, 
March 28th, 1904

Medal, 1S15 ( I roup Sergeant-M ajor, 6lh luniskilling D ragoons)— 
line. G lendining, March 2S1I1, 1904

M iscellaneous.-—Medal, Otieen Victoria and Prince Albert on their 
marriage in 1840, by llelfricht, weight I oz„ 18 d-vls. 4 g rs .— fine, 
in case. Ptittick \  Simpson, March 10th, 1904

Medal, gold, Coronation of George IV —brilliant, ill case. Deben- 
liatn, Storr N Suns, March 351)1, 1904

Medal, large silver, presented to Indian Chiefs for loyalty lo the 
British Government during the American W ar, obv. bust of 
George I I I ;  r e Royal arms, 1814, loop for suspension-—fine. 
Glendining, March 28th, 1904

Medal for M eritorious Service (Sergeant, 1st Dragoon G uards)— line. 
Glendining, March 2S1I1, 1904

Medal, silver, for the Capture of Louisbourg, 1748— line. G len­
dining. March 281I1, 1904

Medal, large gold, Naval, for Defeat o f the French F leet oil Cape 
Itm slerre , May 3rd, 1747, olr,\ bust of Lord Anson crowned by 
Victory standing on prow 11I a galley ; n r- . Victory holding wreath 
and trophy, names o f s i \ officers o f the flagship C e n tu rio n , loop 
for suspension, by T . Pingo—mini state. G lendining, M arch 28th, 
1904

Medal, I tefenee of ( .ib rahar, silver, presented by General Picton, in 
original shagreen case— mint stale. G lendining, March 28th, 1904 

Medal, silver, Lord S t. V incent’s Testim ony of A pprobation, 1799, 
given o ic crew o f the I'/i/e tie i 'o r i s —fine. G lendining, March
2S1I1, 1904 b

Med.il, oval, gold, “  49 " L ike  O ntario, 1813, w ithin a wreath, 
Her rordshire Regiment under; Presented to a Lie .tenant by
ns ru u i  subaltern*—fine, in leather case. G lendining, March 
28th, 1904 b ’

£  s.
4 0 0

4  0  0

,i e ij

/ ' j  0
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<* 17 <>

-1 ' 5  0
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4 0 0
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0 7 ti
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5 10 u

7 0 0
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j  '2 li 
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1 3 0 0

G

F I N E  -A-iFtT A U C T I O N E E rq

7, ARGYLL STREET, REGENT STREET W
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0i>en Daily for the reception of Fine Art Property, Jewellery, Silver Plate, Coins, Medals, Postage Stamps
Antique China, Libraries, Miniatures, Pictures, Ac. * ’

Small or large consignments Catalogued and submitted for Sale without delay 
Liberal advances pending Sale if required.
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TO SOLICITORS,
EXECUTORS, & OTHERS. 5  FINE

Coins, Medals, and Stamps accurately valued 35 ART, 
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FOREIGNSTAMPS,
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& 27th May,

COINS & MEDALS.
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GLENDINING &. C O . ,  A U C T I O N E E R S  A N D  V a i  i i f r s  7  a d ^ v , ,MU V A L U E R S , 7, ARGYLL ST., LONDON, W.



April, 1904.—Sale Prices SILVER. i6i
£  S. t{.

>|H)un, Si. John, 1631, Exeter hall-m ark. Christie, March 3rd,
1904 ail at 1 2 1 0  o

Limn - up, the, an Elizabethan plain silver-gill cup and cover, n  i  in.
Itigli, London hall-m ark, 1574; maker's mark, a hooded falcon in 
draped shield, liy Thos. Hampton, of “ The h'alcon.” 1-lacli piece 
Ik:i 1 - the fall m ark, which is thrice repealed. The G m l is 
of nearly hemispherical form and engfhvcd with three coats-of-arms, 
and the following inscription round the rim — “  +  A . TlIYKDE . 
la.iUlt:. MAHK. OF , THE . Ok it ATE . SKAI.K . OF . ENGI.ANDE .
AM>. LEFT . HV . SVK . NYCHOLAS . MACON . KNVGT . LOKDE .
M.Kt'KK . AS . AN . UEVRKLOME . TO . Ills . IUIWSK . OF. STEW KEY .
1571.' Supported on plain baluster stem , with small llallened knap,
.ant hell-shaped base, on round fool w ith small pierced ladder band.
Tin cover is of flattened form, surinuunled by a  km ip, inscribed 
" 1 i.ma . +  • MKIHOCRIA,” above which is a  three-handled cup- 
'Imped ornament w ith hog crest. Made of the ( treat Seal of England 
by ‘ >rder of Sir Nicholas llacon, Lord Keeper o f the Privy Seal to 
ijiucii Elizabeth, 41 ozs. 5 dwls. C hristie, March 3rd, 1904 all at 2,500 o  u 

laiiilli-ieks, four, fluted. Christie, March 3rd, 1904 all at 31 o  o
taiiistii' and covers, set o f three, vase-shaped, chased and lluled, 6 in. 

high, 1761—65—66, 25 ozs. 5 dwls. C hristie, March 3rd, 1904
per oz. l 9 0

Chalk-; and paten, early Irish, with plain cup, on cylindrical stem and 
cih ular fool, engraved beneath h e i.gk - o i .afs son • 1652 ■ 17 • i v u ,  
oy in. high, 9 ozs. 5 dw ts. Christie, M atch 3rd, 190). per oz.

1 lialici. Elizabethan, engraved with foliage, 6^ in. high, 1562, maker's 
mark, a covered c u p ; and a paten , engraved, 1570, London hall­
mark, 1569; m aker’s mark, I L, 9 ozs. 12 dwts. Christie, March 
jnl. 1904 per oz.

C"ltei- |">1, plain, gadruuli borders, 1774, 19 ozs. Christie, March 3rd., 
[904 • per oz.

( I'.im-jtig, chased, 1759, 2 ozs. 6 dwls. Christie, March 3rd, 1904
per oz.

1 ream-jug, chased, 1722, 3 ozs. 15 dwls. Christie, March 3rd, 1904
per oz.

In am Jug, chased with flowers, by W in. Cripps, 1749, 8 ozs. 19 dwts. 
Christie, March 3rd, 1904 per oz.

I'jp, plain two-handled, scroll handles, on circular foot, 4A in. high, 4J in, 
diameter, 1706, 13 ozs. 3 dwts. Christie, March 3rd, 1904 per oz.

Cup, iwu-handled, embossed, 1762, 10 ozs. 8 dwts. C hristie, March 81I1, 
1004 per oz.

(iip ami cover, two-handled, silver gill, chased in relief with a band of 
'trapwork, scroll foliage and satyrs’ masks round the centre, the cover 
gadrooned and chased with a wreath of laurel in relief, a Hattened 
tump above chased w ith rosettes in m atted riband border, surmounted 
by a vase-shaped ornam ent, 14 in. high, by Fleuranl David, 1725. 
Lngravcd with the Royal Arms, C arter m otto, crown and cypher, 
I, k and inscription, inside the cover— “ 'li lts  c u t ' g iv en  uv His 
MAJESTY let NT, GEORGE THE FIRST, TO HIS GODSON GEORGE 
I'oWNSIlKND, SON TO CHARLES, I .OKI! VISCOUNT TOW NS1IEND, HORN 
\i LONDON, FEHRUARY THE 29th, 1724,” 1 ozs. 6 dwts. Christie,
March 3rd, 1904 per oz.

1 mpai.ion cup and co ve r, by Matthew Cooper, 1 im t  1725. Ln gra ve d  
with the Royal Arms, C a rte r m otto, crow n  and cypher, C K and 
inscription, inside the co ve r— “  1 I l l s  c u e  g i v e n  10 T H E  HON11"  JOHN 
HAVX'ltEND, SF.CON'H SON TO GEORGE, I.OKD VISCOUNT TOW N 't I KN I 
96 ozs, Christie, March 8 lh , 1904 per oz.

tap .mil cover, two-handled silver gilt, decorated with a key pattern and 
foliage in relief, with scroll handles terminating to foliage, the cover 
gadrooned and surmounted by a crown, n i  in. high, 1768. The rim 
of the cover is engraved with the following inscription —“ n i ls  CLT 
I V , G I V E N  KY H IS  M A JESTY K IN G  GKORGs. V* 3 . 1 -|0  I l l s  GODsON 
I 111'. HON1'1'' F R E D E R IC K  TOW NS1IEN  t>, SON TO GEO I.'1 VISC* TOWN-'- 
IH-ND, TH EN  L '1 1.IE U ' O F IR E L A N D , KORN AT DUIH.IN C A S I 1.K, l>ECr
i 30"', 1707,” 52 ozs. 17 dwts. Christie, March 3rd, 1904 per oz.

Iii'li, Charles I, small circular, embossed, beaded ornam ent, 6 in. 
diameter, London hall-m ark, 1633 ; m aker’s m ark, W  over M, in 
shaped shield, 3 ozs. to  dwts. C hristie, March 3rd, 1904 per oz.

tma and cover, E lizabethan, of silver-gilt and rock-crystal, 9 J in. high. 
The silver-gilt mounts in four places bear the Edinburgh hall-m ark, a 
.urnted castle ; m aker’s mark, ( i II monogram, in shaped shield 
(Gunge tle rio l, father of the celebrated silversmith to  Jam es i of 
Kngland); and deacon’s mark, I C (Jam es Collie or Cok), i i r ,a  1565 
TIk body o f the ewer is rock-crystal, o f very early dale, and in all 
piubability Chinese in o rig in ; it is shaped as an oviform vase, and 
rmighiy engraved w ith a primitive design somewhat resembling the 
1 hmese prunus-blossom. The silver-gill m ounts comprise a plain 
i-inailar foot, neck-band and dome-cover, decorated w ith threaded 
l ands and a plain scroll handle of massive proportions ; the billet is 
h.i'cd as a  Satyr’s m ask, and to the top o f the cover is applied a 

1 iri tilf.r plaque, engraved with the arm s of E rskine and of Murray, 
lulled per pale. E rskine was the family name of the Earl o f Mar, 
..ml V uiray that of his Countess, Annabel M urray, one of the Tulli- 
online family, afterw ards the ducal house of Athol. T he ewer has 

T m. a silver-gilt spout, 2). in. I mg, curiously formed to resemble 
duck’s bill. Given by <Jucen Elizabeth to John , Lord Erskine, 

Twenty-second Earl o f Alar (who was Regent of Scotland in 1571), for 
ilk baptism of one of h is children, about the tim e of the Coronation
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of lames VI of Scotland, 1567. John, Karl of M ar,son of the Regent, 
gave it to his seeond wife, Lady Marie Stew art, a cousin of the King.
Lady Marie Stewart left it, with most of her personal properly, to her 
son, Sir Charles Erskine of Handcalh and Alva, from whom it has 
descended to the present owner. Christie, March 3rd, 1904 air at 1,000 o c>

Goblet, Charles I, on pear-shaped stem and round foot, London hall-m ark, 
1633, embossed with a shield-of-arms at a later dale, 8 ozs. 2 dwts. 
Christie, March 3rd, >904 per oz.

Hand candlesticks, pair, sm all, gadrooned bands, 1759, 16 ozs. 12 dwls.
Christie, March 3rd, 1904 per oz.

Hot milk-jug, plain, 1767, 7 ozs. 9 dwts. Christie, March 3rd, 19O4
per oz.

Inkstand, silver-gilt, chased and fluted, formed a> a Roman lam p, 1806,
11 ozs. 9 dwts. Christie, March 8th. 1904 per oz.

Monteilh, tjueen Anne, Imrdered by formal foliage, handles chased, 
gadrooned G irder, SJ in. high, 11T in. diam eter, Exeter hall-m ark, 
1707, by John Elston, 55 ozs. 16 dwts. Christie, March 3rd, 1904

per oz.
Muslard pol. on three feet, 1789, 5 u/-s- (5 dwts. Brown k  ( » ., I ring, 

March 22nd, 11)04 |>er oz.
I’orringcr, two-handled, William II I , embossed, 1700, 11 ozs. 8 dwts.

Christie, March 8th, I9O 4 per oz.
Porringer, William and Mary, scroti handles, engraved with Chinese 

figures. Ac.. 4V in- high. 3 in. diameter, 1692; maker's mark, italic 
capital letter R with a pellet below, in shaped shield, 14 ozs. 12 dwts. 
Christie, March 3rd, 1904 per oz.

Porringer, William and Mary, plain two-handled, scroll handles, 4 in. high, 
4 | in. diam eter, 1694; maker’s mark, A l-l.,9ozs. to dwts. Christie, 
March 3rd, 19C4 per oz.

Porringer, two-handled, scroll handles, and cmGissed, 4.I in. high, 5J in.
diameter, by M. E. I.ofthotise, 1714, 12 ozs. 9 dwts. Christie, 
March 31 tl, 1904 per oz.

Potato ring, Irish, pierced and chased, 4 ,1 in. high, 7). in. greatest diam eter, 
1760, 11 ozs. 2 dwts. Christie, March 3rd, 1904 per oz,

Salt cellars, pair, circular, chased, by Anne Tampieray, 1726-7, 12 ozs.
6 dwls. Christie, March 3rd, 1904 per oz.

Salt cellars, eight, plain, 1792, 25 ozs. 12 dwls. Christie, March 3rd, 
1904 per oz.

Salt cellars, pair, circular, chased, by Parker A W akelin. 1766, 9 ozs.
9 dwts. Christie, March 3rd, 1904 per oz.

Salt cellars, four, <7/ uti/i■, two 1809, two 1832, 18 ozs. 3 dwls. Christie, 
March 3rd, 1904 per oz.

Salver, plain, 11 j in, diam eter, [714, 17 ozs. Christie, March 3rd, 1904
per oz.

Spoon, surmounted by a figure resembling Buddha, 1669. Christie, March 
3rd, 1904 all at

Spoon, Elizabethan, seal-lop, London hall-mark, 1600. Christie, March 
3rd, 1904 all at

Spoon, Tudor Maidenhead, earl)' ibtli century. Christie, March 3rd, 1904
all at
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Sugar basket, sm all, 1794, 6 ozs. Christie, March Sth, 1904 p;.*r oz. ' 7
Table candlesticks, set of four, lluled scroll stems, 17C0. Christie, March

3rd, 1904 all at 39 0
Emir ditto , similar, 1761. Christie, March 3rd, 1904 all at 40 0
Candelabra, pair, <7/ suit, , 1760, with two branches, 1707. Christie,

March 3rd. 1904 all at St 0
Table bell, small, plain, moulded liordcrs, 1715. 6  ozs. 3 dwt». Christie.

March Sth, 1904 per oz. 3 4
Tankard , with lid and handle, 1703, 23 ozs. 15 dwls. Brown A Co.,

Tring, March 22iul, 1904 per oz. 2 1
T ankard , Commonwealth, plain, slightly domed cover, bifurcated billet 

and hollow scroll handle, on short applied skirt foot, 5.J. in. high,
1656, Maker's m ark, E D with a pellet between and an escallop-shell 
below, in a shaped shield, 16 ozs. 18 dwts. Christie, March 3111, 1904

per oz. 7 5
Tankard and cover, Charles II , plain, reeded borders, scroll handle and 

bifurcated billet, on applied reeded foot, 7) in. high, 1668; m aker's 
m ark, W  M with crown almve and mullet below, 29 ozs. 8 dwI 
Christie, March 3rd 1904 per c /. 4 6

T ankard and cover, William and Mary, plain, scroll har.dle and rloublc
spiral billet, 1692, 18 ozs. 8 dwts. Christie, March 3rd, Hto.j per 1/.. 2 18

Tazza, small, plain, 5J in. diam eter, 1706, 6 ozs. 7 dwts. Christie, March
3rd, 1904 p- r oz. 2 12

Tea-kettle, chased, scroll supports, by Thos. W hiphant, 1749, 98 ozs.
Christie, March 3rd, 1904 per oz. 1 I t

Toasted cheese dish, oblong, 1794, 24 oz-. Christie, March 3rd, 1904
per </. 1 4

W aiter, small, engraved, 5T in. diameter, 1735, 5 ozs. 15 dwls. Christie.
March Sth, 1904 per or. 1 8

W aiter, plain, gadroon and shell U nder, old Dublin hall-m ark, 1730.
7 ozs. It dwts. (liris lie , March 3rd, 1904 per oz. 1 11

W aiter, plain, gadroon and shell Girder, 7 | in. diam etei, t / 55- I lirislie,
March 3rd, 1904 per oz. t 4
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Cosway. Court beauties, pair, signed 1785 and 1787, in orm olu fum es. 
Biddy and Giddy, M arch 7th, 1904

Engleheart (George). Lady, with curling dark brown Iraia,. oval, 
sigh'd with initials, in gold locket with opal enamel liack and hair. 
1 'hri'tie, March 4th, 1904

Hall. Lady, wearing white dress, Ac. Christie, March 4th , 1904 
Planer \,). Gentlem an, w ith [jowdered hair, in gold locket with purple- 

inauirl lack , hair, and initials C A. Christie, March 41b, 1904 
—— I \ . | .  Oval tortoiseshell s<uilV-U>\, with gold Girders, the lid set 

with a miniature of a gentleman wearing white cravat and chocolate 
01.1t. Christie, March 4th , 1904

MINIATURES.
£ s.

'9 10 6

3b >5 0
-7 6 0

39 tS 0

39 18 0

c  ■>'- </•
S m a r t  (|ohn). Lady, with ]>oudcred hair, wearing pule blue and white 

brdice, signed with initials, ami dated, in gold locket with paste 
Irorder. Christie, March 4th, 1904 1 to  u o

—  (John). Lord Rivers, wearing green coat, signed with initials, 
and dated 17S2, in gold locket with diam ond Girder. Christie,
March 41b, 1904 54 o

—-— (John). Young lady, with curling brown hair, wearing while
dress, signed with initials, mid dated t.Soo, in gold locket. Christie,
March 41I1, 1904 7 1 s  <>

The Holy Family. By Filippino Lippi. See THE MAY CONNOISSEUR



i62 FURNITURE Sale Prices.—Apni, 1904.

Arm-chair, carved oak, carved hack with large pediment having scroll 
buttresses, sunk centre panels with limed sides. Dowell, Edinburgh, 
March 121I1, 190.1

Arm-chair, carved oak, square panel hack carved with (lowers, Rc., and 
“  M. I I ."  Dowell, Edinburgh, March J2th, 19O4 

Arm*chair, C'harles II oak, with high liack carved with aiabesquc (oliage, 
with lions’ masks and claw legs. Christie, March 29th, 1904 

Chairs, pair, nearly similar, carved with foliage. Christie, March 29th, 
1904

Arm-chair, Charles II , walnut-wood, of Italian design, carved with 
masks, cane seat and panel in hack ; and cushion, covered with old 
H etnish tapestry. Christie, March 4th, 1904 

Arm-chair, Chippendale, mahogany, with interlaced hack, the lop carved, 
on carved cabriole legs and hall and-claw feet. Christie, March 29th, 
1904

Arm-chair, tjueen Anne, large walnut-wood, carved with foliage, the arms 
terminating in masks, on carved cabriole legs and lions’-claw feet. 
Christie, March 29th, [904

Arm-chairs, pair, Sheraton, with shield-shaped hacks, painted with I’rince 
of W ales’ feathers, and pearl ornament on hlack ground. C hristie, 
March 28th, 1904

Arm-chairs, two Chippendale carved mahogany. Dowell, Kdinburgh, 
March 12th, 1 <904

Armoire, carved oak, enclosed by four panel doors with carvings of the 
Kvangelists, one on each door, lilted with two drawers. Dowell, 
Kdinburgh. March I2ll), 1904

Bookcase, old Knglish, mahogany, with break front 8 ft. dudgeon R Sons, 
W inchester, March 9th, 1904

Bureau and cabinet, marqueterie, enclosed by two mirror doors, inlaid, 
lilted with numerous drawers, Re. Dowell, Kdinburgh, March I2lh, 
1904

Cabinet, Bern lie, in lliree parts each containing a folding door, panels 
decorated with ormolu appliques, inlays of brass and ormolu, sur- 
moimled by slabs of veined marble, 9 ft. 8 in. wide. Christie, 
March 1S1I1, 1904

Cabinet, carved oak. enclosed by four panel doors with carved figures in 
high relief, emblematical figures representing fa ith , Dope, and 
Charily, eke. Dowell, Kdinburgh, March 121I1, 1904 

Cabinet, carved oak, enclosed by seven doors with geometrical panels, 
cornice supported by two female figures, under jrortion having lion 
mask and figure caryatides, centre with figure of a Saint with book 
under canopy. Dowell, Kdinburgh, March 12th, 1904 

Cabinet, Chinese Lac, tilled with 54 |X>rcelnin plaques and two vases, 
decorated with poultry, Rc.. in gold and colours, the cabinet decorated 
with figures, ike., in gold. Dowell, Kdinburgh, March 121I1, 1904 

Cabinet, f  lemish, ebony, inlaid with tortoiseshell, 68 in. high, 46 in. wide. 
Christie, March 8th, 1904

Cabinet, Italian marqueterie, of architectural design, with drawer in the 
centre and folding doors above ami below, inlaid with figures, 
9 ft. 9 in. high, 4 It. wide. Christie, March 29II1, 1904 

Cabinet, oak and mahogany, enclosed by four doors, having square raised 
panels w ith shaped mouldings, double spiral pilasters, brass mounts. 
Dowell, Edinburgh, March jz th , 19(14 

Cabinet, satin-wood, of concave form, with glazed folding doors above 
and cuplxiards below, painted with festoons of roses in colours, 75 in. 
high, 44 in. wide, English. Christie, March 29th, 1904 

Cabinet, Sheraton satin-wood, with glazed folding doors enclosing shelves, 
drawer in the centre forming secretary, and folding-doors below, 
[minted with Baskets of dowers, R c., 7 ft. 9 in. high, 41 in. wide. 
Christie, March 28th, 1904

Cabinet, William and Mary marqueterie, veneered with walnut-wood, 
decorated with oval and shape)I panels, inlaid, u|x>n ebony held, 
42 in. wide. Christie, March i8 lh , 11)04 

Cabinets, pair, B.iulle, glazed doors in front, inlaid with designs in brass, 
R c., ormolu nimiills, 54 in. wide. Christie, March 181I1, 1904

Cabinets, pair, I amis \ V I ,  inlaid mahogaii’ , satin-wood, R c., door in 
centre, each inlaid with Sevres plaque. Mounted with laurel wreath 
friezes and ormolu, 40 in. high, 45 in. wide. Christie, March 41I1, 
1904

Card-tables, pair, Knglish satin-wood, of semicircular form, banded with 
tulip-wood. ,m stands |>ainled in colours, 42 in. wide. Christie, 
March 291I1, 1904

Chairs, eight, can ed  mahogany, on lull-and-claw  feet, ill green damask. 
Dowell, Kdinburgh, March 12th, 1904

( hairs, four Chippendale carved mahogany, s h a p d  k g s  on dog feel. 
Dowell, Kdinburgh, March 121I1, 1904

Chairs, pair, Charles II, oak, with cane seals and oval cane panels in the 
backs, spirally turned legs, stretchers and rails at the back. 
Christie, March 41I1, 1904

Chairs, pair, nearly similar. Christie, March 41I1, 1904 
Chair, nearly similar. Christie, March 4th, 1904
Chairs, pair, Charles II, oak, with cane seats and upright panels of cane- 

work in the hacks, the borders and stretchers carved. Christie, 
March 4 th , 1904

Arm-chair, nearly similar, carved at the top with cherubs supporting 
baskets of fruit. Christie, March 4th, 1904

Chairs, set of 6, Chippendale, carved, France R Sons, March 2nd, 1904
Chairs, Sheraton, mahogany, with shield-shaped hacks carved with wheal- 

ears. Christie. March 29th, 1904
( hairs, two carved oak high hack, crown on lop, Hun rampant and mask 

terminals. Dowell, Kdinburgh, March 12th, 1904
Chiming clock by Clias. Krodsham, in ebony case, mounted w ith metal 

gilt, 32 in. high. Christie, Mareli 18th, 1904
Clock, by Jouard, I'aris, in Kegcnce, marqueterie commode, ormolu 

mounts, cast and chased, 17 in. high, Christie, March 18th, 1904
Clock, by Kegnauld, .i Chalons, in Louis XV ormolu case, chased, 46 in. 

high. Christie, March 8th, 1904
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Clock, Louis XVI, by Robin, in ormolu case, formed as an altar, with 
figures of Venus and Cupid sacrificing, on oblong plinth, with a frieze of 
Amorini and festoons of flowers in relief, 16 in. high, on while marble 
plinth. Christie, March 28th, 1904.

Coffer, carved oak, carved with lion ratppants, on scroll feet, iron drop 
handles. Dowell, Kdinburgh, March 12th, 1904

Commode, Louis XV marqueterie, shaped front, inlaid with branches of 
flowers in coloured woods, mounted with chased ormolu, surmounted 
by a Breccia marble slab, 45 in. wide. Christie, March 4th, 1904

Commode, Louis XV marqueterie, with slightly rounded front enclosing 
two drawers, inlaid with flowers in panels, with ormolu mounts, 
chased, 56 in. wide. Christie, March 4th , 1904

Commode, Louis XVI parqueterie, with live drawers, inlaid with panels 
of trellis-work and mounted with chased ormolu, surmounted by a 
tleur-violette marble slab, 51 in. wide, stamped J. Birckle. Christie, 
March 4th, 1904

Commode, Louis XVI parqueterie, two drawers in the centre, doors at 
either end, and narrow drawers above, on tapering flat legs, the 
principal panels inlaid with coloured and engraved woods, upon the 
top draw is a frieze o f ormolu, this frieze in a much smaller form 
generally outlines the commode, surmounted by a slab of veined 
white marble, 64 in. wide, signed. Christie, March l8 lh , 1904

Commode, Louis X V I, tulip-wood and parqueterie, ormolu mounts. 
G iddy & Giddy, M arch 7th, 1904

Commode, Sheraton satin-wood, with a door enclosing shelves and drawers, 
decorated round the front and sides with hlack and gold lacquer 
panels, 50 in. wide. Christie, March 281I1, 1904

Dining chairs, set of four, Chippendale. G iddy & Giddy, March 7th, 
1904

Elbow chair, carved, Chippendale, ball-and-claw feet. Fenn & Co., 
Colchester, March 22nd, 1904

Klhow-chair, carved oak, turn ball frame, panel back with three wheel and 
other carvings, shaped tup. Dowell, Kdinburgh, March I2lh, 1904

Elbow  chair, Chippendale, mahogany, oval shaped hack, upholstered in 
brown silk damask, and the companion chair. W illis, Crouch R Lee. 
March 22nd, 1904

KIbow-chair, oak, Scotch, back having carved wheel, “ A. R ., 1663.” 
Dowell, Kdinburgh, March 12th, 1904

Elbow-chair, Scotch carved oak, with large crown and “  C. S .’’ on back. 
Dowell, Edinburgh, March 12th, 1904

Encoignurcs, pair of Louis XV, inlaid with branches of foliage, mounted 
with figures and lxirders of chased ormolu, surmounted by veined 
marble slabs. Christie, March 4th, 1904

Fauleuils, pair, Louis XV, large, carved and gilt gadrouned borders, 
covered with old Beauvais tapestry. Christie, March 181I1, 1904

Fauleuils, pair, Louis X V I, carved with foliage, painted while and parlly 
gilt. Christie, March 29th, 1904

Fire screens, pair, formed to the outline o f children, in costume of the 
end o f the 17th century. Christie, March 18th, 1904

G randfather chiming clock, by John Sm ith, 1’iltenweeiii, plays four old 
Scotch tunes, “  Maggie Lauder,”  “ The Lea R ig,”  “ The W aukin o’ 
the Fauld ,” and “  T he Flowers o f K dinburgh,” omits playing on 
Sunday, see dial plate, “  Rem’ber Sabliath ,” in mahogany case. 
Dowell, Kdinburgh, March 12th, 1904 

G randfather clock, nnrqueterie, inlaid, brass and silverised dial, chased, 
by Jan  lleyder, Amsterdam. Dowell, Kdinburgh, March 12th, 1904 

M irrors, pair, in three rectangular parts, carved and gilt wood frame, 
Georgian design, 69 in. wide. Christie, March 18th, 1904 

M irrors, pair, oval, Adams’ carved and gilt wood frame. Christie, 
M arch 181I1, 1904

M irrors, pair, Venetian, o f scroll outline, gilt, carved with emblematic 
figures, 3 ft. 6 in. high. Ghrislie, March 41I1, 1904 

l ’cdestals, pair, tortoiseshell and Boulle, decorated with drapery  ornam ents, 
classic friezes and masks, 48 in. high. Christie, March 18th, 1904 

Regulator clock, Louis XV, by Dc Besanyon, enamelled dial, showing 
days of week and m onth, tall inlaid tulip-wood case, mounted in 
chased ormolu, 8 A. high. Christie, March 4lh, 1904 

Regulator clock, Louis X V I, by Julien le Roy, silvered dial, showing day 
uf the month, R c., in tall ebony case, and mounted with a female 
m ask, R c ., and mounts of chased orm olu, 6 A. 9 in. high. Christie, 
March 4th, 1904

Screen, sis leaf, of old Chinese lacquer, decorated with landscapes, Rc., 
70 in. high. Christie, March 4th , 1904 

Screen, ten-leaf, with Oriental alabaster panels, painted in colours with 
figure subjects, R e., mahogany frame. Dowell, Edinburgh. 
March 12th, 1904

Secretaire cabinet, marqueterie, enclosed by two panel doors and folding 
panel, inlaid, on stand, dated 1645. Dowell, Edinburgh, March 12th, 
1904

Secretaire, Louis X V I, marqueterie, large revolving cylinder front, 
enclosing drawers and shelves above and below ; parqueterie bordered 
by a more elaborate parqueterie, with edging of plain lulip-wood, ihe 
corner-mounts, R c ., of ormolu, cast and chased, 64 in. wide, 36 in. 
deep, 48 in. high. Christie, March 181 h, 1904

Secretaire, Louis X V I, upright, fall-down front, panels are rectangular and 
inlaid with figures, &c., mounts, Rc., of ormolu, cast and chased, 
31 in. wide. Christie, March 18th, 1904

Secretaire, Louis X V I, upright, mahogany, fall-down front, inlaid with 
Sfevres plaque, painted with flowers, R c., 57 in. high, 35 in, wide. 
Christie, March 4th, 1904

Secretaire, upright, of amboyna-wood, fall-down front, inlaid with Sevres 
plaque, painted with lluwcrs, Rc., 54 in. high, 31 in. wide. Christie, 
March 4th, 1904

T able, Louis X V I, small circular, en suite, inlaid with Sevres plaque, 
painted with flowers, Rc. Christie, March 4th, 1904 

Settee, H epplew hile, square shaped, 6 ft., and three elbow chairs. 
Gudgeon and Sons, W inchester, March 9th, 1904
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Mrs, Crewe. By Thomas Watson, after D. Gardner. See THE MAY CONNOISSEUR.
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Si.i. T Ic, old English satin-wood, of semicircular form, the borders 
1 led with tulip-wood, painted with festoons of (lowers, 42 in. wide. 
( tislie, March 4th, 1904

The< iipanion Table, similar. 3$ in. wide. Christie, March 4th, 1904

Sicli-U id, Sheraton, of mahogany and satin-wood, with draw er in the 
.are and cupboards at the ends, painted with festoons of flowers, 

1,, in. wide. Christie, March 28th, 1904

Sidcl.

£  *■  d -

47 S 0 
47 5 0

21 O O

55 o o
NJltc.

Mill

rd, Sheraton, inlaid, 6 ft. 6 in. Gudgeon and Sons, W inchester, 
rch 9th, 1904
!.1 mis X V I, carved and gilt, with foliage and riband liorders,

•vered with flowered pale blue chintz, consisting of an oblong 
::ee, and four fauteuils with rectangular backs. Christie, March 4th,
•04 52 10 o
-mall Eauteuils, nearly similar. Christie, March 4th, 1904 42 o o
l.ouis X V I, gilt and carved with festoons of flowers, covered with 
:| Beauvais tapestry, with subjects from /F.sop's Fables in panels,

, i buff ground, consisting of a settee, 6 ft. wide, six fauteuils. 
t liristie, March 18 th , 1904 7^7 10 0

Suite. l.ouis X VI, nearly similar design, children and subjects from /I'.sop’s 
I aides, flowers and drapery festoons, in blue borders, consisting of 

-.01100, 4 ft. 9 in. wide, eight fauteuils, Christie, March 18th, 1904 556 10 o
Tal>l-.. Chinese red lac, inlaid with figures and flowers o f Nankin blue and

hite china, 3 ft. by 3 ft. Dowell, Edinburgh, March 12th, 1904 31 to  o
Tafii Chippendale, carved. Glendining, March 17th, 1904 20 o o
TaE, Chippendale, oblong, cabriole legs, carved with shells, X c., on 

ei.tw feel, surmounted by a veined white marble slab, 53 in. wide.
Christie, March 4th, 1904 7.1 0 0

Talih . Cromwell, oak, on spiral legs. Dowell, Edinburgh, March 12th,
11104 t t  0 6

TaU' . Dutch marqueterie, with shaped front and two drawers inlaid with 
quays of flowers in coloured woods and ivory, on cabriole legs, 32 in. 
aide. Christie, March 4 th , 1904 37 tb  0

Table, similar, with two drawers, on baluster legs, with X-shapcd
■arelcher, 32 in. wide. Christie, March 4th, 1904 30 9 o

£  s. it.
Table, l.ouis X V I, m arqueterie, signed N . l'e lil, lop inlaid with musical 

trophy, I've., mounts, Xc., of ormolu, cast and chased, 30 in. wide.
Christie, March 18th, 1904 99 *5 0

T able, oblong ebony, draw er inlaid with friezes of engraved ivory, X c.,
36 in. wide, Italian, 18th century. Christie, March l8lh, 1904 52 to  o

T able, oval, Sheraton, satin-wood, inlaid with scrolls, friezes, Xc., 44 in.
wide. Christie, March l8 lh , 1904 f>$ 2 o

T able, riblHin, tray-lop, Chippendale, mahogany. Dowell, Fdinhurgh,
March 12th, 1904 2: 1 o

Table, small Chippendale mahogany, the border carved with foliage and 
gadroon ornam ent, on carved tripod with claw feet. Christie,
March 28th, 1904 32 11 0

W ardrobe, Danish walnut, enclosed by two doors with raised G othic 
panels, carved cornice and caryatides, large drawer in base. Dowell,
Edinburgh, March 12th, 1904 4S o o

W ork-Table, Louis X V I, oval, in two tiers, upon a tripod stand, with 
double candle branches above ; the top tier is composed of a Sevres 
plaque, painted with sprays of roses ; around this is a gallery of 
chased ormolu ; the second tier is of parqueterie, this has also a 
balcony ; the tripod base is of mahogany, with mounts of ormolu, 
cast and chased ; the nozzles for the two candles above are similar in 
material and decoration, width of top tier, 13 in, Christie, March 
i8 ih , 1904 7 U o o

W riting-table, Louis XV design, veneered with tulip and king-wood, 
handles of ormolu, cast and chased, 51 in. wide. Christie, March
18th, 1904 57 >5 0

W riting-table, Louis XVI marqueterie and paraqueterie bonhciir-du-jour, 
drawers above and shelf beneath, panels inlaid with utensils, bonks,
Xc., in engraved woods, the borders are of tulip-wood, corner- 
mounts chased with Satyrs’ masks, and foot mounts of ormolu,
25 in. wide. C hristie, March i8 lh , 1904 99 15 0

W riting-table, Louis XV, marqueterie, with sliding top and drawer, lilted 
with movable writing slab, compartment for ink-vases, Ovc., signed,
L. Doudin, Louis XV form, with cabriole legs, the top decorated 
with scrolls forming panels, the centre one containing a Teniers 
figure subject, parqueterie and inlays of llnwers round the sides, 
corner mounts, X c., of ormolu, cast and chased, 30 in. wid".
Christie, March tSth, 1904 630 o o

PORCELAIN AND POTTERY.
it.

Chelsea.—Vase and cover, and pair nf beakers, painted with birds, 7? in.
and 12J in. high. C hristie, March 8th, 1904 

Chinese.— bottles, white, crackle, mounted into ewers by the addition of 
handles, cast and chased with decoration in the lands XV manner, 
20 in. high. Christie, March l8lh, 1904 

11 »\T, Celadon, with formal foliage in relief, mounted with Louis XVI 
ormolu rims and cover, chased, 13 in. high. Christie, March 291I1, 
1904

ex te rn , gilt kylins’-head handles, side panels, painted in river scenes 
on marbled pink ground, interior enamelled with gold fish, Xc.,
?,4 in. diam eter, Kien Lung dynasty. Christie, March 18th, 1904

Dish, fantille-verte, enamelled with flowers, 15 in. diameter. Christie, 
March 8th, 1904

I'late, egg shell, ruby back, enamelled, on gold ground, and diaper 
pattern borders, 8J in, diam eter. Christie, March t8 lh , 1904

hale , egg shell, ruby back, similar, 8J in. diam eter. Christie, March
t8th, 1904

I'late, egg shell, ruby back, enamelled, fruit and flowers on the Itorder, 
8[ in. diam eter. Christie, March i8 lh , 1904

Saucer dish, ruby back, enamelled, and flowers on the liorder, pink 
diaper ground. Christie, March 181I1, 1904

\aso  and cover, decorated in gold and colours, total height, 33 in.
I ) >well, Edinburgh, M arch 12th, 1904 

Vase, Celadon, decorated with a bird and chrysanthem ums in rouge- 
de-fer, ormolu handles, 12 in. high. Christie, March iS th , 1904

Vases, set of five, old N ankin, large, decorated with lambrequin- 
shaped panels, consisting of an oviform vase and cover, 32 in. high ; 
a pair ol cylindrical vases, 26 in. high ; and a  pair of g o u r d -shaped 
vases and covers, 38 in. high. Christie, March 4th, 1904

Crown D erb y .— Dessert service, decorated in red, blue and gold, con­
sisting of 39 pieces, W illis, Crouch & Lee, March 22nd, 1904

Dresden.—G roup, of lovers seated, decorated with flowers, Xc., 6} in. 
high. C hristie, March 8th, 1904

figure of a gentlem an, wearing loose cloak and mask, 6J in. high. 
Christie, March 28th, 1904

1 ca service, painted with flowers, 20 pieces. Christie, March 8th, 
1904

Iror.ston*.— Dinner service, in red, blue anil gold, r66 pieces. Dowell, 
Fdinhurgh, March t2 lh , 1904

Mutton.—Vases, pair, large, painted with flowers on gros bleu ground, 
2 l i  in. high. Christie, March 8th, 1904 

Plymouth.—Salt-cellar, mark in red. Sotheby. March 24th, 1904
Sev es,— Kcuelle, cover, and stand, painted w ith classical heads in 

grisaille, on pink, blue, and gold aril de perdrix ground, painted by 
Fontaine, 1784. Christie, March 181I1, 1904 

Imitation dessert service, m ade by Daniel, painted with flowers, Rose 
du Barry borders, consisting of 104 pieces. Christie, March 18th, 
1904

• lug, beaker-shaped, painted with rosebuds, Xc. Christie, March 
tStli, 1904
ises, 1 air, gros-bleu ground with gold ornam entation, chased with 
ormolu m ounts, 33 in. high. Dowell, Fdinbm gh, March 12th, 1904

Spotie.—Dessert service, painted with named views in dark blue borders, 
g it with scrolls, consisting of 31 pieces. Christie, March 28th, 
tro*
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Vase and cover, large octagonal, painted with groups of flowers on 

dark blue and gold scale-pattern ground, 23 in. high. Christie,
March 2 ith , 1904 31 10 o

Vases, set nf nine, gilt with Girds, flowers, ,Vc., on maroon ground, 
consisting of a pair of octagonal-shaped vases and covers, 11 in. 
high ; an oviform vase, S in. high ; four smaller ditto, 6} in. high ; 
a pair of oblong beakers, 5 in. Iiigb. Christie, March 28th, 1904 52 to  o

S ta ffo rd sh ire .—T eapot and cover, salt-glaze, decorated with a Baccha­
nalian figure. Christie, March 8th, 1904 35 14 o

V ienna. — Figures, pair, of a  lady and gentlem an, with .1 lam b and
flowers, 7$ in. high. Christie, March 2S1I1, 1904 27 6 o

W e d g w o o d . — I’l.Aqt'Es an d  Mk d a u io n s . Diana meeting with the 
Dawn, oblong rival tricolour, in ivory box, gold mounts. Sotheby,
March 24th, 1904 7 10 o

The Medusa, plaque in high relief, Wedgwood and Bentley. Sotheby,
March 24th, 1904 5 1 0 0

IVirtk a! is  (Bl.UK AND W h it e ). Charles Townley, original black
frame. Sotheby, March 24th, 1904 11 0 0

Jonas llanw ay and Joseph II , Em peror o f Germany. Sotln-by,
March 24th, 1904 9 1 3 0

Lord llond and D r. Solander, Wedgwood and Bentley. Sotheby.
March 24th, 1904 i t  0 0

Marquis and Marchioness of Buckingham. Sotheby, March 241b,
1904 I*' to  o

Mr. and Mrs. M eerman. Sotheby, March 24th, 1934 i t  5 0
Mrs. Siddons, pale blue. Sotheby, March 24th, 1904 33 o o
Sir Joseph Banks, grey blue, and M atthew Prior. Wedgwood and

Bentley. Sotheby, March 24th, 1904 7 5 0
Sir William 1 lam ilton, Wedgwood and Bentley. Sotheby, March 24th.

1904 S 5 o
W illiam Pitt, dark blue. Sotheby, March 24th, 1904 8 S o

Po r t r a i t s  on C oi .o i ’ rkh  G r o u n d s . Bergman, green ground.
Sotheby, March 24th, 1904 8 13 o

Dr. Solander, green ground. Sotheby, March 24th, 1904 10 o o
Ge >rge 111 and Oueen Cliarh tic, a pair, on green ground, brown gill

frames. Sotheby, March 24th, 11704 20 o o
J . S tuart, celadon green. Sotheby, March 24th, 0)04 S 13 o
Sir Joseph and Lady Banks, a  pair, on lilac grounds. Sotheby,

March 24th, 1904 27 o o
T he Duke of Bridgewater, black ground, white relief. Sotheby,

March 24th, 1914 55 o o
W o rc e s te r . — Basin, 6 J  in. diam eter, cream jug  and cover, painted in

birds, Xc., scroll borders. Christie, March tSth, 1904 35 14 o
Coffee-cups and saucers, three large, painted with exotic birds, X r., 

on dark blue scale-pattern ground ; and a cover, similar. Christie,
March 29th, 1904 73 to  c

Tea Service, part of, painted with (lowers, on dark blue scale-pattern
ground, consisting of 10 pieces. Christie*, March 29th, 1904 54 12 o

T ea |x 't and cover, basin, and a cap and saucer, the latter marked 
with the W orcester cross swords in blue. Sotheby, March 24th,
1904 10 o  o

Teapot and cover, dark  blue ground, painted with birds, X e., scroll
borders. Christie, March iXlh, i<)04 iff 0  0

Vases and covers, pair, hexagonal-shaped, (tainted with exotic birds,
X c., and flowers, on marbled-blue ground, and gilt, 15} in. high.
Christie, March 4th , 1904 9S7 0 0

The Cup of the Const&ble. (British Museum.) See THE MAY CONNOISSEUR.
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I I IK  F IR S T  P O R T IO N  OK I I IE  C O L L E C T IO N  O F

Old French Snuff-Boxes, Miniatures, Bijouterie 
other Objects of Vertu,

/•'n rin etl !>v th e la t e  C. / / .  / / .  / //'AY.V.S', /.Tv/.,

Sold by Messrs. CH RISTIE , MANSON & W O O D S, 
On March 22nd and three following days, 1904.

S N U F F -B O X E S .

Snuff-box, circular gold, of bleu-royal translucent enamel, the cover inlaid
with an oval enamel portrait of a lady, surrounded l>y a donlile tow 
of pearls 85

Snufi'-box, circular gold, of opaque pale Mile and nvaulurine enam el; on
cover is miniature of Peter the Ureal, painted in gouache 1S5

Snuff-box, oval gold, of translucent dark blue enamel ; on Centre of rover
is an oval enam el—framed with pearls n o

Snutf-liox, Louis XVI, ova! gold, translucent apple-green enamel 70
Smill-box, Louis X YI, oval gold, of apple-green translucent enam el; in

the cover is a plaipie, painted in pilyelnom e 250
Smili'dmx, Louis Y \ 1, oval gold, of steel-grey translucent enamel, the 

I (orders decorated in Louis XY'I fashion ; in centre of cover is an oval 
plaque, painted in polychrome trio

Smilf-liox, Louis XY[, oval gold, of translucent pale yellow enam el; on
cover i- an oval enamel, painted in polychrome 165

SnutT-box, Louis XYI, oblong octagonal gold, shaped panels, plaque with
malachite, with oval painted panels 220

SnulT bov, Louis XYI, oblong octagonal gold, of apple-green translucent 
enam el; in the centre of rover is an oval enamel, painted in 
polychrome 225

Snuff-box, circular gold, of translucent bleu-royal enamel ; in the centre
of covet is an oval enamel, painted in polychrome 145

SnuiT-box, circular gold, of translucent sage-green enamel 255
Snuff-box, Louis X \ I , oval gold, of purple translucent enam el; inlaid in

cover is an oval painted plaque '  190
I'eiidant-box, French enamel, satchel-shaped, painted in polychrom e:

attached below is a small pendant Order of St. John of Jerusalem t 20
Smilf-liox, oval gold, by John Christian Neither, of Dresden, encrusted 

with ninety-seven specimens of semi-precious stones; in the cover is 
an oval panel, inlaid with a spray of flowers, also in coloured stones, 
and in the base a small porcelain painted plaque too

Snuffbox, oblong, of Berlin |iorcclain, painted in polychrom e; in the 
centre of the cover is a portrait of Frederick the Ureal ; the mounts 
are of chased gold 145

SnulV-box, Louis XY, oblong gold, plaque with mother-o’-pt-arl, (he rover
enriched by the sellings of diamonds and rut lies 290

Snul't-1x>s, gold, placque with lortificalion agate : in the centre of cover is 
a cameo bust of Oueen L.lizabcih carved in three-strata ag a te ; around 
the sides are four smaller busts of similar workmanship ; the whole is
mounted with festoons of flowers, riband work, Xc., set in diamonds 160 

Snuff-box, Louis XYI, oval gold, painted in translucent colours with
representations of moss-agate 123

Snuff-box, Louis XYI, oval gold, with panels of intricate engine-turning, 
bordered by translucent amber ; between these are sprays of (lowers 
executed in polychrome cham pkve enamel : to tile centre of the Cover 
is applied an oval painted cartel 140

Snuff Imx, Louis XY, oblong, of gold, worked in various colours 175
SnulV-liox. Louis XYI, circular gold, with panels of red composition 

resembling Japanese lacquer, with decorations in gold ; the gold 
mounts are chased 1 ’c

Snuff-box, shell-shaped gold, chased with various compositions in the
manner o f the French Louis XY ; in the cover is a representation of 
the Baptism of Christ, whilst at the sides and on the base are various 
religious emblems : in the interior of the lid is a miniature enamel of 
King Ueorge II as I’rince of Wales. T his Imx was given by 
King Ueorge II to the Archbishop who christened h im ; it is of 
English workmanship, chased by Moser 233

'smiff-liox, circular gold, Louis X Y I, of |ialc green translucent enam el; in
the cover is inlaid a circular miniature, in gouache, of Marie Antoinette 270 

Snuff-box, Louis X V I, oval gold, enamelled en p/< in  in translucent green :
miniature in the C e n tre  of the C o v e r , painted in grisaille 560

Snulf-lwix, Louis XYI, oval gold, o f enamel, painted en p/ein  in poly­
chrome ; around the sides of the Imx are four en p/ein  polychrome 
enamels 500

Snuff-lmx, Louis XYI, oval gold, enamelled en p/ein  in polychrome ; around 
the sides of the Imx the panels of enamel are divided by oval cartels 
of chased gold ; the thumb-piece is of floral design, set with diamonds 720 

Snulf-box, Louis X Y I, oblong gold, composed of plaques of enamel
painted with pastoral scenes, alter Lnncret, in the manner of Dodin 560 

Snuff-box, Louis XVI. oval gold, the panels tilled with dark blue trans­
lucent enamels : the cover and base are chased with radiating (luting, 
enriched with opaque and translucent enam els: in the centre of the
rover is an oval panel in representation of jasper 1S0

Smilf-liox, oval gold, of purple translucent enam el; to the centre of the 
cover is applied a miniature portrait of a lady, painted in the manner 
of Lngk-heart. framed with diam onds 105

Snnff-lKix, oval gold, o f translucent blue enamel ; an oval panel upon the
rim, painted in polychrome 100

Snuff-box, O ld Flnglish, oval gold, of pale amlier translucent enamel ; 
applied to the centre of the cover is an enamel in polychrome, with a 
figure subject, and an altar inscribed “ Sacred to I ly m c n ”—this has 
a frame of diamonds. F'rom the Soltikoff Collection 220

Snuff-lmx, Old English, oval gold, of translucent am ber enamel ; applied
to the centre of the cover is an oval enamel, painted in polychrome 375
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Snulf-box, Louis XV, oblong gold, engraved with a diaper-pattern, and 
further enriched with llowers in opaque and translucent polychrome 
cham pkve enamels 270

< mild box, Louis XV, oblong, inlaid with Ixmibc panels of moss-agate ; in
the interior is a  second Imx, fitted with compartments 170

SnuiT-box, Louis X V , shell-shaped, inlaid with plaques o f a g a te ; in the
cover is an onyx cameo, cut with the profile bust of l’ltilip IV of Spain 230 

Snuff-lmx, square-shaped, entirely carved of smoked rock-crystal: round 
the sides are various profile busts ; upon the cover is the figure of a 
w riter in i6lh century costume : on the liase is a winged dragon ; the 
thitmli-piece is set with diam onds; around the rim runs the inscrip­
tion, “  Uiven to the 7th Duke by the Duke of Devonshire ” 210

Snuff-lmx, Louis XV, oval gold, enamelled en p/ein , are quatrefoilshapcd
panels, painted in polychrome with Teniers subjects 300

S iuiII-Ikix, Louis XV, oval gold, enamelled en p /e in , in polychrome 690
Snutl-box, Louis XV, oblong gold, of enamel en p /e in , painted with 

bouquets ol various (lowers in polychrome, by I lainelin, signed, and 
dated 1758 ; the sides and cover are further enriched with settings of 
fine Brazilian diamonds 6,400

Snutl-bcix, Louts X \ , oval gold, enamelled en p/ein  with panels of 
domestic scenes, after Chardin 1.550

Snuff-lmx, I.ouis XV, oblong gold, enamelled en p/ein  are oval panels
painted in polychrome 5m

Snufi-box, Louis X \ I, oval gold, enamelled en p/ein  in colours, painted in 
polychrome ; in the cover is inlaid an oval miniature of Marie 
Leczinska : in the base, enamelled en p/ein, is a group of Amorini 1,460 

Snufi-box, Louis X \ 1, oval gold, of translucent bleu-royal enamel 260
Snufi-box, Louis XVI, oblong octagonal gold, of translucent steel-grey

enamel, with applied plaques of cnam T, painted in grisaille 300
Snuff-box, oblong octagonal gold, of dark blue enamel ; in the centre of 

the cover is a m iniature portrait of Lady Twysdcn, painted in the 
manner of LngUheart 163

Snull-box, Louis XVI, oval gold, of translucent blue enamel ; to  the centre 
of the cover is applied a miniature, in gouache, of a  lady in the 
costume of the period of I mu is XY, framed with rose diamonds 103

Snuff-box, circular gold, of apple-green enamel ; in the centre of the
cover is an oval enamel, painted 111 polychrome, framed in diamonds 190 

Smiff-liox, Louis X \ I, circular gold, of translucent enamel ; in the centre 
of the cover, painted en ,a  water/, is a sacrifice, surrounded by 
brilliants n o

Snuff-box, circular lorloi-eshell, lined with gold, the cover inlaid with a 
plaque of gold, into which are inserted five oval medallions, painted 
en eaw aien , with mythological figures i>y Degaull 125

SnufT-box, circular gold, of bleu-royal translucent enamel : inlaid in the 
cover is a cartel, painted in opalescent colours, in a framework of 
brilliants and outer Imrdcr o f pearls 190

Smilf-box, circular gold, of translucent bleu-royal enamel : in the cover is
inlaid a miniature of a lady in gouache 350

Smiff-liox. Louis X V I, circular gold, l.y Ouizille, of Paris, with inlaid 
miniatures, painted en eaw aten, signed Degaull ; in the Imx is a 
circular miniature, l»v the same artist 135

Snutl-box, Louis XY'I, circular gold, decorated w ith translucent enam els; 
in tlte cover is inlaid a miniature in gouache o f the Princess Gallishcr, 
in the manner of 11 all 155

Snufi-box, Louis XYI, oval gold, with panels in mauve upon an opalescent 
translucent enamel ground ; applied to the centre of the cover is an 
oval plaque, painted in grisaille, framed in rose-diamonds 500

Snuff-lmx, Louis XV! oval g o ld ; in the sides, cover and base are minin-
Ittre-s, by Degaull, painted in grisaille 130

Snuff-lmx, circular, of gold, enamelled lavender-colour, and with a cameo 
of the Kmpress Catherine on the lid, surrounded by pastes. Presented 
by the Empress Catherine of Russia to Sir Joshua Reynolds 95

Snulf-box, oval gold, of steel-grey enam el; applied to the centre of the
cover is an oval enamel, by Xincke, framed in rose-diamonds too

Snutf-lmx, I.ouis X V I, oval gold, with oval panels beneath glass, the
remainder of tit ■ box overlaid with malachite plaques 350

Snuff-box, Louis X \ 1, oval gold, of translucent pale amber enamel ; to
1 he cover is applied an oval, painted in polychrome 500

Snuff-box, Louis XVI, oval gold, of translucent steel-grey enamel : in
centre of c-.ver is an enamel portrait of a lady, by Petitot 340

Smilf-liox, oblong gold, of a stone matrix, mounted with gold scrollwork
ami mothcr-o’-pcarl 103

Snuff-box, I mu is XVI, oblong gold, of blue-green translucent enamel ; 
around the side are pattern- egg-and-lnngue panels enamelled en p/ein  ; 
applietl to the centre o f the cover is a miniature enamel port rail of 
Im uisXIVL attributed to Petitot 460

Box, Louis X V I, oval, of horn, overlaid wi h a red composition, with
res -rve.l horn panels, picquc and overlaid with gold 105

SmilT-lmx, I.ouis X V I, oval gold, of enamel representing green and red 
jasper : in the centre o f cov, r is a m iniature in gouache of a  lady in a 
setting of diam onds ; there is a large diamond for a thumb-piece* 410

Sntifi-lmx, Louis X V I, oblong octagonal gold, signed by Drain, of Paris,
inlaid with miniatures in gouache 400

Snuff-box, I.ouis XVI, oval gold, enamelled en p/eitt in translucent blue
and green, with oval panels painted ill polychrome 320

Snull-box, Louis XV, oblong, composed of plaque1- of chalcedony, carved 
en la-t/atett ; the mounts are of gold, the thumb-piece set with 
diamonds and a ruby 2S5

Snufi-box, Louis XYI, oval gold, enamelled en p /ein , o f translucent 
avanturine blue enamel ; at intervals are panels painted with com ­
positions in grisaille 5X0

SnufT-l>ox, Louis XV, oblong gold, enamelled en p/ein  in polychrome ; the
box is signed Ueorge, a Paris 1,900

Snuff-lmx, I mu is XV, circular Imwl-shaped, of moss-agate, with a cover 
and mounts of go ld : at the thumb-piece are settings of rubies and 
diamonds 340

Snuffbox, Louis X V I, circular gold, of rose-pink semi-transparent enam el:
in the centre of the cover is an enamel painted in polychrome 320

The Collection of Pictures in the Hermitage Palace at St. Petersburg (with five illustrations).
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snnll-lmx, Louis XVI, circular tortoiseshell, with applied gold Itordc-r : in 
ilu- centre of the cover is iidaid a miniature of a lady in gouache, hy 
ll.lt

MiutV I oblong octagonal gold, of peacock-blue translucent enamel, with 
applied oval panels enamelled in polychrome 

p.\. I.ouis XV, oval, composed of plaques of striated agate, hound 
i,.-, liter by gold corner-mounts, rim, Jtc. ; in the cover is a |x>rlrnil 
.1 Monetise Alariennv

Nii:tr-I«is, oval gold, of blen-royal translucent enamel ; inlaid in the centre 
>■1 the cover is an oval enamel painted in opalescent colours 

suiill I "V, circular gold, the interior of translucent blue enam el: in the 
. u-r is a miniature of a lady

>iMiii l» s, oval gold, of translucent pale salmon-pink enamel : in the 
centre of the cover is applied an enamel painted in polychrome : above 
i, the inscription, “  S c Nisi T ecum ”

Snuil-L.x, Louis XV, oblong gold, plaque with motber-o’-pearl, upon 
which is applied a design in gold

smilf l«>x, oval gold, of enamel ; in the centre of the cover is inlaid an 
.mil enamel, painted in grisaille, framed in pearls 

MUiiV-hnx, Lotus X V I, oval gold, enamelled in iransltident blue ami green ; 
enamelled tu  f 'lr in  are swags of flowers in pink ; in the Centre of the 
, .iver is an enamel in polychrome

StuilV box, lands X V I, oval gold, o f crimson tianslucent enam el: itt the 
riu lrco f the cover is applied an oval |tauel painted itt polychrome, 
tin liordcrs have jewelled orn ni nts

SkuM-box, lands XVI, oval gohl, of translucent sage-green enamel : in tit 
m itre of the cover is applied an oval enamel painted in pnlyehrt m -, 
laddered by pearls, the borders enriched with jewelled ornam entation 

smtlt l.'X, oval gohl, o f translucent blue enam el: in the centre of the 
. o r is applied an oval miniature of a gentleman, by Knglehearl 

Nntll l.ov, ciicular gold, o f translucent bleu-royal enamel, reserve'll gold 
l.irders, studded with pea rls ; in the centre of the cover, painted in 
iipalescenl colours, double liorder of pearls 

SmiM-imx, oval gohl, of striped crimson enamel : in the centre of the cover 
t% applied an oval cartel painted in polychrome 

lie,. "\al gold, of Louis XVI design, made by Ador, o f St. Petersburg, of 
translucent bleu-royal enamel : in the centre of til - cover is an oval 
enamel .

Mittfl box, Louis X VI, oblong octagonal gold, of translucent green enamel, 
with oval panels painted in grisaille b y ’Dcgaull 

Smili-liox, Louis XVI, oval gold, enamelled in  f l r i n  within translucent 
1 ih u-royal enamel, the centre of the cover applied in chased gold 

st,alt box, I.ouis XV, oval gold, enamelled r n  f > / r i n  with ova! panels 
painlitl in polychrome

Nmit-box, English, circular gold, of translucent royal blue enamel, 
burden'd with pearls : in the cover is inlaid the portiaii miniature of 
a young girl, by Knglehearl, encircled by pearls 

siitiibbox. Louis XVI, oval gold, inlaid with oval medallions, painlitl in 
opaque grisaille enamel, after Boucher 

siturtImx, oblong gold, presented by Louis XV to the K ing of Xaplcs. 
In form it resembles a small casket ; in the cover arc plaques of moss- 
agate ; across the cover tuns a riband with this m otto reserved in the 
gold, upon an opaque white enamel ground—“ La < icncrnsitc et 
I'nir.nur s'unissent pour toujours”

snuff-box, I-ouis XV, oblong gold, enamelled in translucent blue, inlaid 
in various coloured m othcr-’o-pcarl, stained ivory- and coral

£ J). tL

150 O 0

230 O 0

100 O 0

‘ 55 () 0

125 O 0

420 O 0

i°5 O 0

'.55 O 0

165 0 0

210 0 0

210 0 0

tbo 0 0

1 20 0 0

130 0 0

1 20 0 0

'7 5 0 0

105 0 0

480 0 0

380 0 0

45° 0 0

650 0 0

250 0 0

M INIATURES.

Cooper (S.). A Divine, a miniature, in gouache, three-quarter face,
Mack coal and lawn collar— in gohl and eBumcl locket I to  o  o

Cosway (K., K .A.). General Sir Thomas Trigge, G .C . B., viewed three- 
quarter face, in crimson military tunic crossed with the Riband of the 
Bath—in gold locket, with hair border and hair at the hack 90 n o

-------  (R ., K .A .). A gentlem an, viewed three-quarter face, in blue
-lat with brass buttons, w hite cravat—in gold anti enamel locket 72 o  o

-------(R ., K .A .). IL K .II . the Duke of York, three-quarter face, iu
crimson military tunic— in gold frame, with diam onds anti an inscrip­
tion at the back, “  Presented to  Lieut.-Colonel W hiieloeke by the 
1 .enllemen of Bridgetown in Barbados, 1791” 50 o O

—  (K ., U .A ., 1788). A lady, three-quarter face, while Vandyke
costume, in ruff 340 o  o

— -— {K., R.A.). A lady, three-quarter face, in male costume,
wearing liluc coat—in gold locket set with pearls 360 o o

-------  (K., R .A .). A gentlem an, a sketch, three-quarter face 46 0  0
Edridge (II.). Mrs. Kolhergill, signed with monogram II K, three-

quarter face, pale blue decollete Imdicc—in gohl locket 41 o O
En^leheart (attributed to). Ruth R. Stewart and Rose D orothy Stew art, 

the former in a Woffington hat, w ith powdered hair, the latter with 
p wilered hair—in gohl lockets set with pearls, enamel and initials,
-it with diamonds in the back, with a I order of Pair 170 o o

------- Lady, signed with the initial K ; she is viewed three-quarter face,
in while lawn dress—in gold locket 36 O o
— Mrs. Dawson Darner, viewed three-quarter face, tlccoll It'

mauve bodice — in gold locket 125 o  o
---- L-ady, viewed three-quarter face, in white decollete bodice in

■blur locket, with diam ond riband-pattern frame s-t with emeralds, a 
riLin I knot above set with diam onds 241 10 o

A lady, viewed three-quarter face, in white decollete Lid ice
- in goltl fram eset with diam onds, enamel and initial K in gold at
tli back, and bordered with pearl. 62 o o

-------Mary and Alice Archdale, the former viewed three-quarter face,
in white decollete liodice, the latter viewed three-quarter face, in 
white semi-decollete bodice—in gold shield-shaped frames set with 
festoons of flowers in diam onds and coloured stones 190 o n

—  Sir Charles (irevillc, viewed three-quarter face, in Ditto dnuhle-
hi-.i-.ted coal with brass buttons—in goltl locket set with pearls 1 to  o  n

’------ Lady, viewed three-quarter face : she wears a decollete lawn
I'hciiiisctte, over which is a black coal with pink facings— in gold
locket, with enamel hack containing the initials A M 240 O o

I

I
I

I

I

I

I

i

1

£  s.
E n g le h e a r t. T he same lady, bill differently attired , decollete striped

mauve and yellow bodice 320 o  o
--------- A lady, viewed lltrec-quatter face, white decollete bodice

in gold locket set w ith pearls, with pearl, hair and enamel liack 70 o o
---------  Double locket, containing portraits of an Old lady and gentleman

in gold frame set with pearls 52 o o
--------- Mrs. M anettc, three-quarter face, decollete while lawn bodice

m goltl locket bouleretl with diamonds 210 <> o
—------  Lord Kilzgcialil, three-quarter lace, blue coal, brass buttons,

wearing the Star oi the G arter—in gohl and enamel frame set with
pearls, a heart at the back 72 o o

■---------  A lady, three-quarter face, in while d iru lle tb  dress in gold
locket set with diamonds 435 o o

David R. Slapylton, Kstp, three-quarter hue, blue Coat — 
in gold lorket set with hair and enamel, and initials D R S in 
brilliants

G uerin  (J.). Admiral Guiseppe C ounon, signed, full face, m ulL rry- 
colottred coal—in chased ormolu frame 

H one (Nathaniel). Gu n n Charlotte, three-quarter face, in blue decollete- 
dress with white trimmings set in a gold brooch. Presented to 
I I .R .f i .  the Duke of Sussex

K uppeller. A lady, signed, three-quarter far -, white decollete dress 
with lawn ruffle

M eyer (J.). Mrs. Carruthers, viewed three-quarter face, in blue decollete 
dress— in gohl locket set w ith pearls

P lim er (A .). A gentlem an, three-quarter face, in blue coat in metal- 
gill rim

locket
(A.). Viscount T orringlon, three-quarter face, blue coal -in  gold

(A .). A lady, three-quarter face, brown dress—in gold frame,

52 o o 

52 o o

26 o o 

54 o o 

48 o  o 

30 o o 

62 o o 

58 o o 

76 o o

with openwork floral border set with rose diam onds 
S h e lley  (Samuel). A lady, nurturing her ch ild ; da tn l 17SX: she is 

represented sealed, while dress in gdl franc- 
S m a r t  ('ohn). Richard Brinsley Sheridan, viewed ihrec-quarlt-r face, in

mulberry cloth Coal, while cravat t 10 O o
--------- (John). A young gi>l, signed | S, and dttletl 1X02, ihrec-quarlei

lace, white bodice open at the neck - in gold locket, with hair and
initials I M at the back 145 o o

---------  (John). A lady, signed I S, am! tinted 1777. three-quarter face,
white decollete liodice, a small hl-n- coat trimmed with fur— in goltl
frame ibo n o

-------- (John). Sir John W ebb, signed w ith initials J S, and date 17X4,
three-quarter face, in mulberry-coloured coat in gohl locket -el with 
seed-pearl. 135 0 0

Unknown.—A la d ) , represented three-quarter face, in decollete white 
t i r o s — m goltl locket set with paste, enam-.-l, hair anti monogram I. I> 
at I he back 145 0 o

---------  The 1 Ion. Maurice f il/.gerald, three-quarter face, in green coal
with brass b illions- in goltl anil enamel lockcl tviih hair at the liack 73 o o

------ < icorgc IV, ,/ /  tiiiiiairii, ilie- head only in profile in goltl locket
set with diamonds, h tir anil enamel at the back 140 0 0

M IN IA T U R E S  IN ENAM EL.
B a te (W .,  1825). Napoleon I, ihrec-quarier face, in military lunic with 

O rders—in g. Id locket surrounded by diam onds, ami surmountt-d by 
a crown t)o o

H o n e  (N .). IVg Woffington, signed with initials X II anti dale 174S,
tliree-qnarler face, yellow decollete liodice— in gold frame 48 O

P e ti to t  (J.). Charles II, full face, wearing the Riband of the 1 frder o f the
G arter— in gold lockcl 44 o

---------  T he Due d ‘< frlcans, three- quarter face, in embroidered blue
cloak and lace cravat—in goltl clasp SS o

---------  Anne of Austria, ihrec-quarU r face, decollete lace bodice with
pearls—in floral frame of gold and enamel in the Louis X III taste So o

---------  Madame tie M ontcspau, three-quarter fat e, decollete L id ice--in
goltl frame, set with diamonds, a crown, anti the Roman numeral X 
almve and m otto on the back, “  Semper lidciis ” 1 to  o

———  T he Marquis d ’AtUeuil, three-quarter fare, embroidered lawn
collar goltl and cnam.-lled frame 78 o

---------  A lady, said to lie H enrietta Maria, three-quarter face, with a
costume of am ber anti buff, blue background— in frame with gold ami 
enamel front 47 O

---------  Monsieur, brother of Louis X IV , three-quarter face, blue
doublet in contem porary gold anti silver frame, ami a crown aLivc
set with diam onds anti rubies, enamel at the lock 160 o

---------  A lady, three-quarter face, white lawn decollete Lidice in gold
anil white enamel frame, set with diam onds and sapphires 90 o

R o g u e t. Madame tie Pom padour, signed K,, repres. nlctl as a Bacchanal.
full face, and with pink anti blue draper cs -in metal gill frame ;S o

Spicer (II.). Esther, wife of the third Karl of Sussex, three-quarler face, 
black and while Vandyke costume in goltl locket, with a border of 
lealage, a coronet almve, anti a narrow row of rubies 120 o

Z in c k e . The Princess Amelia, three-quarter face, in thTollcle pink and
embroidered liodice- in goltl locket 30 o

-------A lady, three-quarler fac in tlcroll t-- while Lulicc goltl ae.tl
e itanul Inckti, with hair at the lack  4! o

Unknown. I'cm lan:, of silver, formed as a m s - surmounted l.v a crown, 
originally set with large stones since despoiled, th • back enam clltd , a 
p irtrail, 1 aim ed in p dychrotn .-, of W illiam, Prince of t trangc, dressed 
in armour. T his decoration was given by the Prince of O range to the
Burgomaster of Maycnce no o

---------  Duchcsse tic G ram m ont, three-quarter fare, pink decollete bodice
-  in silver frame w ith chased gohl mount 40 o

--------- Madame tie Ch-.-vrcttsc, lltrec-quartcr face, holding to Iter bosom
spray of flowers in gold locket with pierced L irdcr set with diamonds
and rubies 60 o

---------  Elizabeth Kerrour, three-quarter face, blue dress, lawn lichu over
in lockcl, with goltl and white enamel front 64 o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o
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U n k n o w n . Jcnn Baptiste I.ulli, a miniature in enamel, three-quarter 
fart*, in dark mauve coat—in gold locket

Louis X IV , w hen young, an enamel portrait, three-quarter face—
in filigree frame

William da Duliois, I’rime Minister to Louis XV, three-quarter
face, clerical a ttire—in frame o f m a rq n is i tw ith  gold rim

OF VERTU.

£ s. ft.

60 0 0

77 0 0

68 0 0

OBJECTS
Chatelaine and watch, the movement of the watch hy Thylet, laindon, in 

gold case, and with shaped panels of tortoiseshell, enriched with 
plaques of melhcr-o’-pearl and gold and set with beryls : the chain of 
the chatelaine is similarly enriched—in the original ease. The watch 
and chatelaine belonged to Ouecn Anne, whose arm s are engraved 
inside the case

( 'halelaine, English gold, with six chains, enamelled rn p i  t in  in translucent 
blue in oval comparlm . nls. painted < </ ••anttiwu ; the watch, in a case 
of similar workmanship, has th - movement by J . ITpjohn, London 

Ktui, of heart shaped section, embossed and enamelled, in panels, gold 
scrollwork borders, white ground, mounted with metal-gilt 

Ktui and telescope combined, Louis XV, cylindrical, of gold, with a casing 
of agate ; in the interior is the inscription, “  Koyal Patents by ye King ” 

Ktui, Louis XV, gold, inlaid panels of moss-agate and settings of brilliants ; 
it contains various implements

Gold shuttle, Louis X V I, enamelled ■ it pit in  in m auve; in the centre are 
oval panels, also enamelled en p h i n  in grisaille 

Locket, English workmanship, late j6 ih  century, of gold, oval in form, its 
front (ace opening on a hinge below, the l>ack of translucent blue 
enamel, broken by the addition of strap-like forms set in rubies and 
diamonds ; the front face of the locket is pierced it-jonr, in the centre 
is an untied lover’s knot, set in rubies, encircled by a la n d  in while 
enamel, upon which, reserved in the gold, is the inscription “  Last 
though untied outside this again is a Im rdcrof radiating ornam ents, 
set in rubies and diamonds

150 o o

45

80

55

150

235

o o 

o  o

o o

Tablet-case, Louis XVI, gold, o f purple translucent enamel ; on cither 
side are miniatures of Louis XVI and Marie A ntoinette— framed in 
diamonds, also set above in diamonds are the words "  Souvenir 
d ’Amilie ”

Tablet-case, Louis X V I, gold ; on either side are oval panels ol enamel 
painted in grisaille ; above, in reserved gold upon a  white ground, is 
the word “  Souvenir ”

Tahlcl-case, Louis XVI, gold, covered with grey compositions striped with 
gold ; on one side is a m iniature portrait o f a  lady in gouache ; on 
the opposite side, an enamel, painted in polychrome ; above are  the 
words “  Souvenir d ’A m itie”

Tahlcl-case, Louis X V I, of gold, enamelled err p l a n  in translucent blue 
and opaque white enamels ; on one side is set the w ord “  Souvenir” 
in diamonds

W atch and chatelaine, I-ouis XV, gold, the movement o f the former liy 
Lcpinv, o f Paris, the case set with an oval enamel o f a girl, the 
chatelaine similarly decorated, with p-ndants and seals attached

£  t. ./,

W A T C H E S.

o o 

o o

side have been inlaid miniatures 
Memorandum-case, Louis XVI, gold, 

malachite, bordered by bands of m<

230 O 0
with mounts o f gold ; on either

72 0 0
inlaid with shaped panels of 
ther-o’-pearl ; in the centres are
mlychrnnie ; above, set in small

190 0 0brilliants, is the word “  Souvenir 
Necessaire, Louis XV, small rectangular, of gold, overlaid with thin 

plaques of fortification agate ; around llie lower edge of the cover 
rims a narrow hand of opaque white enamel, with the following 
inscription reserved in g o ld ;— “  Lien n’est irop bon pour ce qii’on 
aillle ’ ; ruby thumb-piece— it is fitted with scent-llagons, Ac. 

Necessaire, L o u is .W I , of gold, of translucent blue enamel ; almvc are- 
two palm branches and the word “  Souvenir ” set in diamonds ; inlaid 
011 either fare are oval panels of enamel, painted in polychrome 

Needle-case. L<mi> X VI, gold, decorated with four cartels, enamelled 
1 it pit in , painted ill grisaille

Needle-case, Louis X V I, gold, enamelled tit ph in  with panels of trans­
lucent blue and opaqu- w h ile ; the prineipal pans are painted
I II t tUH'Vt >t

Needle-case, Louis XV, chased in golds of two colours, with panels 
enamelled ■ // p i  in  in polychrom-- 

Scent-fluvon* Louis XV, small cut-glass, with cage-mounts of gold 
Scent-flac -n, Louis XV, gold, enamelled a i  p i ,in

Scent-liaison, small gold, enamelled > n p l a n  in translucent green and blue ;
on either side an  applied oval plaques painted in grisaille 

Spy-glass, Louis X V I, gold, enamelled t it p h i n  with three oval panels, 
painted in grisaille

180 O 0

200 O 0

s s 0 0

68 0 0

155 0 0
40 0 0
So 0 0

52 0 0

150 0 0 Total o f sale, .£54,019 i6.t. 6tl.

Howl and cover, ( 'hinese while jade, carved with characters in low relief,
hie Christie, March lKih, 1904

OBJECTS OF ART.
£

32 I I o
I lux, oblong, gold, with panels of sniped dark blue enamel in chased 

foliage borders, the lid set with a miniature of a lady, signed Hemiez, 
in diamond borders. Christie, March 4th, 1904 

J5o \,  Louis X V I, oval, gold, with |tan>.-1s of green translucent enamel, and 
while enam. 1 scroll I (orders, the lid set w ith an oval enamel painted 
with an am atory subject. Christie, March 4th, 1904 

l’.o \, o \a l, double, of Battcrs-.a enamel, painted with landscapes and 
figures on dark blue ground, and gilt with dowers and scrolls. 
Christie, March 4th, 1904

I lust, bronze, of a I my crying, n  in. high. Christie, March iS lh , 1904 
llusl, bronze, of a boy, eyes inlaid with silver, 12 in. high. Christie, 

March tStli, 1904
Candelabra, pair, Louis X V I, formed as oviform vases, of veined dear 

violelte m arble, mounted willi acanthus foliage, Ac. Christie, 
March 41I1, 1004

Candelabra, pair, Louis X V I, of bronze and ormolu, on (luted column 
pliulhs, 41 in. high. Christie, March 18th, 1904 

Candelabra, pair, Lmpirc, bronze and ormolu, formed as male and female 
winged figures, square-shaped plinths, 41 in. high. Christie,
March 18th, 1904

Casket, oblong, formed of plaques of Dresden enamel, painted, and with 
chased im-tnl gill borders, 9.'. in. long, 6 in. high. Christie,
March 18th, 1904

Daimyo lady's toilet and dressing service, of gold Nashiji lacquer, 
decorated with I minimus, consisting of live- Imxcs and trav, Japanese. 
Christie, March lOlh, 1904

Figures of storks, Japanese bro tiz-. 72 in. high. Christie, March 181I1, 1904 
Figures, pair, life size, seated, of Scotch deerhounds, carved in grey 

marble on dove grey marble plinths. Christie, March jS th , 1904 
Kudo sword, the scabbard of iron decorated with coiled dragon in silver 

and gold ; and another, the scabliard of gold Nashiji lacquer, with 
crests in gold and silver, the hilt of ivory, Japanese. Christie, 
March totli, 1904

59 18 o 

36 15 o

30 9  o  
110 5 o

5>'

Chatelaine, English gold, the watcli tit sttih', by John  E llico t; it is 
decorated with oval panels o f enam el, painted in grisaille 

W atch, in oval gold case enamelled dark  blue and white, set at the lack  
with “ A ” in rose-diamonds surmounted by an enamel coronet, and 
with Irorders o f pearls

W atch, in gold case, w ith border o f dark blue enamel and seed-pearls, the 
back entirely enamelled to represent a peony—in old needlework bag 

Rcpealing-watch, by Soubeyran a Geneve, in pierced gold case, enamelled, 
and with diam ond thumb-piece

W atch, by I’. I-andre, of Brussels, the dial and case enamelled 
W atch, by K. A tkins, of London, in pierced gold case, outer case of gold 

enamelled with a subject after A. Kauffman, in grisaille, with gold 
chains attached ; mounted w ith plaques o f enam el, forming a 
chatelaine

M ariner’s w-alch, by G. M argells, o f London, with three dials, showing 
the Signs of the Zodiac, the limes of high and )owr w ater at various 
places, A c., in gold outer case, with an allegorical female figure with 
a globe, and with other enam elled and jewelled decoration 

W atch, by I’. K loch, of Am sterdam , the inner case enam elled with the 
Grecian D aughter, Cleopatra and the* Asp, and m edallions of land­
scapes, the outer case of tortoiseshell

W atch, by Dutton, of London, in gold case, enamelled w ith the Grecian 
1 laughter and medallions o f landscapes, the outer case mounted with 
two borders o f pearls

W atch, by J. Haillon, in Louis XV gold case, chased and enam elled at the 
Imck with a pastoral subject

W atch, by J. Good, in Imuis XV gold case, the hack enam elled 
W atch, by Haillon, o f I’aris, in Louis X V  gold case, chased anti enamelled, 

the hack enamelled tn  p h in

W atch, lands X V I, the movement by Durfalga, o f l ’nris, in a gold case, 
containing in the Imck a panel enamelled a t  p h i n  in polychrome 
within a frame partly set with diam onds, diamond hands 

W atch, the movement hy F . M cyborn, I’aris, in square case o f blued steel, 
middle of the 17th century

W atcli, by J. Le Roy, of I’aris, in gold case, enamelled inside and outside 
R epeating watch, hy I’. Dupin, London, with inner and outer gold case, 

set with diam onds and rubies

115 to  o

34 1.3 o 

57 15 c

99 15 o 

168 o  o

25 4  O 
31 to  o

84 o  o

31 to  o

Silver Lustre (with nine illustrations). See THE MAY CONNOISSEUR.
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G roup, carved ivory, o f two goals, signed Mutsunk!, on carved wood stand, 
Japanese. C hristie, March lo th , 1904

Jardiniere, oblong, o f Breccia m arble, supported by double figures of 
gryphons, 48 in. wide. C hristie, March 18th, 1904

Okimono, representing a heron, in silver, standing on a tree-slum p, and a 
figure of a crow at the side, signed Takachika, Japanese. Christie, 
March 10th, 1904

Plaque, oval-shaped, ihc centre panel o f gold lacquer inlaid in mother-o’- 
p-.-arl with a flowering cherry tree, wisteria, Ac., and a hawk catching 
a stork, Japanese. Christie, March 10th, 1904

Pricket-candlesticks, Chinese cloisonne, decorated with colour.-, 24 in. 
high. Christie, March t8 th , 1904

Screen, two-fold, o f natural wo-xl, with panels o f gold lac inlaid with 
flowers, birds, A c., in m olher-o’-pearl and stained ivory, Japanese. 
Christie, March 10th, 1904

Sword-ornam ents, two sets, cons'sling of tsulms, kozukas, kogai, menukis, 
fuchi and kashira, of inlaid gold, shakudo and shibuichi ; and a 
double set, o f similar w orkm anship, decorated with carp, Japanese. 
Christie, March 10th, 1904

T ray , oblong, o f gold lacquer, with figures haw king, by Vorilomo, 
landscapes. Hying slorks, Ac., Japanese. Christie, M arch io lh , 190).

Vase, Japanese, carved red lacquer. G iddy A G iddy, M arch 7th, (904
Vase, pair, Chinese cloisonne, pear-shaped, 29 in. high. Christi.', 

March l8 th , 1904
Vases, pair of hexagonal-shaped Japanese cloisonne enam el, with iris- 

flowers and foliage in colours on a black ground, 36 in. high. 
Christie, March 10th, 1904

Vases, pair of square-shaped, with hullxius centres, which are  entirely pave 
with flowers in mother-o’-pcarl, the  upper and lower part are of gold 
lacquer, with a design in translucent enamel and gold, with handles 
(lotus flowers), on silver and enamel stands, Japanese. Ch istie, 
March 10th, 1904

W riting-table and box, of gold Nashiji lacquer, decorated with a 
mountainous landscape, house, A c., tilled with ulensils, Japanese. 
Christie, March lo th , 1904

0 0

11 0 0

0  Cl

0 a

4 ; o 0

8S o 0 

41- 0 0

5-1 0 « 
120 o o

4S o 0

74 o 0 

42 o 0

70 o 0

58 o 0
(is o o

62 o o

68 0 0

105 o 0 
60 o 0

cjo o 0

£  • '/•

21 0 0  

7s  15 0

4.1 I 0

40 19 0

5"  |S 0 
, o 0

5. G 0 

2 8 7 0

i in 0

■5 12



AUCTION

SALE PRICES.
Supplement to the Connoisseur.

MONTHLY LIST OF PRICES REALISED AT AUCTION.
Vol. 4. No. 30. Published MAY 30, 1904. Price Is. nett.

CONTENTS.
-----------  PA G E

Books ... ... . . . . . .  . . . ... 168

Coins .. . . . .  ... ••• . . . ••• 197

Engravings... . . . .. . . .  .. . ... 187

Furniture .. . . . . ... .. . . . . ... 194

Medals ... ... ... .. . . . . ... 198

Miniatures .. . . . . ... . . .  . . . . . . 197

Notes ............................................................. ... 167

Objects o f  A r t  . . .  . . .  . . .  . . .  . . .  1 9 8

Paris S a le s ..................  ... . . . ..................  186

Pictures ... . . . ... . . .  . . . ... 1 8 3

Porcelain and Pottery  ... ..- . . . ... 1 9 2

Silver ... .. . ... . . .  . . . ... 1 9 5

Stamps ... ... ... . . .  . . .  . . .  1 8 8

NOTICE.
S\i>: Prices is published on the 30th of each month, and can be obtained at Messrs. W. H. Smith 
& loti’s Railway Bookstalls, and of the principal Booksellers in London and the Provinces.

Communications relating to forthcoming Sales, &c., must be addressed to the Editor of S a l e  
Prkfs 95, Temple Chambers, Temple, London, E.C.

The Editor will be glad to receive paragraphs of interest to the Collector and Dealer.

Terms of Subscription.
Sale P rices  can be had by sending Postal Order or Stamps to the Publishers, 2. Carmelite

H >u<e. 10 whom all money payments should be made.
s. d .

For One Year, post free to any part of the World .. .. 14 o
Six M o n th s ......................  ......................  .. .. 7 0
Three Months ..  ......................  .. .. 3 6

Advertisements.
Applications respecting Advertisements should be addressed to the Manager, S a l e  P r i c e s , 

6v Tumplt Chambers, Temple, London, K.C.
Telegraphic Address : M Novedad, London.” Telephone Number 1546, Holbom.

NOTES.
MK'M«s, P ic k er in g  & Chatto have just issued another of their splendidly 
< on.;dlecl catalogues, a volume of over 200 pages devoted to books on sports, 
past..nes, arts and sciences. Amongst other rare works there is included a 
omipiete set of “  The Sporting Magazine,” now so seldom found perfect, a 
<1 i f “ The Annals of Sporting and Fancy Gazette,” and many of the best 
""rk of Aiken, Apperley, Egan, Surtees and their contemporaries. The 
value of the catalogue is considerably enhanced by the valuable annotations 
aI>p- ;led to the majority of the items.

*  * *

M Fran k  Mu rray ’s book catalogue for May, contains amongst 
otlit tems, some fine examples of the most famous private presses, 
'hi K. Imscott, Eragny, Essex and Vale presses all being represented.

*  *  *

hf’V' RS of old time literature prior to 1800, should obtain Messrs. Maggs 
tirns. 'ntest catalogue which contains many fine works of the Elizabethan 
anil ( vrolean periods, some splendid early illuminated manuscripts on 
vellum ,md a remarkable -.ollection of early newspapers.

Mr . J ames Mii.es ’s May catalogue is confined to scientific literature 
from the libraries of several well known scientists, and is particularly rich 

j in ornithological books.
j *  *  *

1 A s usual Mr. W. M. Murphy’s May catalogue contains much that is 
interesting, including a fine copy of the rare 1625 edition of Purchas’s

j  Hakluytus Poslhumus, including the rare map of Virginia so often wanting.

*  *  *

j Mr. J. S A L K F .l .n ’s catalogue for May has as its principal feature a large 
collection of books concerning the history of the Stage.

I
! *  + *

Mr . A t.hert S utton, Manchester, has acquired by private treaty, the 
valuable library of the late Edward Hibbert, Esq., and has included it in his 
May catalogue. One of the most notable items is a copy of the first edition

J of Charles and Mary Lamb’s “  Mrs. Leicester’s School,” a copy of which 
realised £ 58  recently.

I *  *  *

I

I1

T h e  catalogue of engravings, drawings and books issued by Mr. Win. 
Ward, Richmond, for May, includes as usual many fine impressions from 
Turner’s “ England and Wales,” and “ Liber Studiorum ” ; Constable’s 
“ English Landscape” ; etchings by Whistler, Haden and Short; and a 
few choice works by Ruskin.

* * *

T h e  following interesting Thackeray relics were sold at Sotheby’s rooms 
on April t8. Three coloured pen and ink drawings representing a theatrical 
Queen, a Princess, and old Mother Bunch, with a raven seated on her 
hump, the princess is surrounded by several characteristic sketches, chiefly 
male subjects, in pencil, in a frame, ^ 1 1  lp .  A  series of designs for 
theatrical costume and very interesting as showing in a marked degree 
Thackeray’s passion for theatricals. Probably executed about the period 
when he was busy with King Glumpus and other theatrical interludes. 
Mother Bunch bears Thackeray’s name and the date 1847 on the margin. 
A  fluted silver punch bowl, with waved edge, chased with scrolls and foliage, 
and with lion’s mask handles, on a cartouche on the side is engraved, 
“  Prom the Publishers to the Author of ‘ Vanity Fair,’ and ‘ Pcndennis,’ ” 
weight ozs,, ,£100. An oval silver inkstand, with chased claw feet and 
engraved openwork border, two glasses with silver tops, taper candlestick 
and extinguisher, on it is engraved, “ To William M. Thackeray from an 
obliged Friend, Nov. 16, 1851,” 20 ozs., .£51. These two last interesting 
relics of Thackeray were after his death, sold on March 16, 1864, at the 
sale of the contents of his house, Palace Green, Kensington, and were 
bought by a relative whose descendant is the present owner.

A t  the same sale a collection of thirty drawings in colour, pen and ink, 
and pencil, all by Thackeray, including some of his earliest schoolboy efforts 
and an oblong drawing book used by him at Charterhouse, realised a total

A  SMALL pen and i n k  drawing and an autograph letter by Phil May, 
realised 5 guineas at Sothebys, on April 18.

*  *  *

M e s s r s . P u t t i c k  &  S i m p s o n  sold a valuable collection of Ex-LibrU, 
comprising Chippendale, ribbon, wreath and ladies’ plates, on April iS, the 
day’s sale producing .£64.

* *  *

I A t  a sale at Mansfield, on April 8, held by Mr. George Cox, too volumes 
of “  Punch,” in 25 vols., including bookcase, made ,£ to, and Morris’s well

I known “  History of British Birds,” realised ,£6 j.v.

*  *  *

■ Messr s . My er s  & R ogers’ May catalogue of engravings is devoted to 
views of London and Middlesex, including a large series connected with 
Westminster and Westminster Abbey.

i
! *  *  *

j T h e  sale of the second portion of the Hawkins Collection, held at 
Christie’s on May 10th to 13th and 16th and 17th, produced the remarkable

1 total of ,£77,662. The first portion, sold in March, realised a total of 
^54,019, and the third portion, to be sold in June, will, it is anticipated, 
bring the grand total up to about ,£200,000.

Eighteenth Century Adams Ware. See THE JUNE CONNOISSEUR.



res B O O K S. Sale Prices.—May, 1904,

H O D G S O N  & C O ., 
A pril 13th, 14th and  15th, 1904.

A  M i s c e l l a n e o u s  C o l l e c t i o n

B eau m o n t anil Fletcher. W orks, edited by Dyce ; port., 11 vols., cf. g., 
m, c, Svo. Moxon, 1S43—G Lot 3^°

B en th am  (Jeremy) W orks, liy Bowring ; porl. I>y Fickorsgill, 11 vols., 
lif. cf. g ., m. I. Svo. 1843 Lot 127

B lake  (W illiam). Visions of (lie 1 laughters of Alliion ; front., title page 
anil 9 plates, printed on 6 11., col. copy, not an early one, Uf. nior., 
g. e. I'ol. Printed liy William Blake, 1793 Lot 514

B occaccio . The Decameron, translated !>y Payne; illus. liy Cltalon, 
Tapanese vellum '-■*]. (limited to 174 copies), 2 vols., lmclcram, uncut. 
Imp. Svo. 1903 Pot 164

B rid g es (J.). History of Northam ptonshire, by the Rev. Peter W halley ; 
port., folding plates, pedigrees, &c., 2 vols. (a small hole on title of 
vol. 2, otherwise a  sound and clean copy), old cf. Pol. 1791 Lot 519 

B uck’s  Antiquities, or Venerable R em ains; Sayer’s orig. issue, mezzo 
ports, o f S. and X. Buck, front., index, map and 511 plates (including 
S3 double plates), 3 vols., old russ. g. Roy. fol. and atlas 410. 1774

Lot 516
C u rtis  (M artin). The Art of Navigation, Knglished out o f the Spanishe 

by Kicharde E d e n ; title within Ixirdcr, woodcut initials, with the 
orig. moveable diagrams, black letter, old limp vellum. S111. 4U1. 
Im printed at London by Richarde Jugge, 1576 Lot 492

D ick en s (C .). W orks; edition tie luxe, port, and numerous illus. by 
(ieorge Cruikshank, Phiz, and others on india paper, 30 vols., hf. 
ntur. g ., m. e. Imp. Svo. 1SS1-2 Lot 15S

(C.). W orks, with Life by B urster; illustrated library ed ., plates

£  s. d.

9 7 (>

b O O

sewed, and 5 vols in Nos. with cl. cases). Svo. 1878-1902 Lol I j

39 o o 

4 2 6 

6 5 0

44 o o

by Seymour, Cruikshank, Phiz, and others, 32 vols., green cl. uncut. 
Svo. Chapm an and 1 lall, 1S74 Lot 775

D u g d a le  (Sir W .). Antiquities o f W arw ickshire; 2nd ed ., by William 
Thomas, port., engravings and maps, & c ., 2 vols., old panel cf. 
Fob 1730 Lot 517

E g a n  (Pierce). Life in London ; 36 cob plates designed and etched by 
J. R. and (I. Cruikshank, with the music to the songs, orig. picture 
IkIs., intact, edges entirely uncut. Roy. Svo. 1823 Lot 154

F o lk -L o re  Society’s Publications; a complete set, in 50 vols,, cb (1 vol.

16 10 o

8 o o

13 10 o

F re e m a n  (L. A.). I listory of the Norman Conquest o f England ; maps, 
with index, 6 vols., cl., uncut. Svo. 1867-79 Lot 124

F ro u d e  (1. A.). History of England, from the Knll o f Wolscy to the 
Defeat of the Spanish A rm ada; library ed., 12 vols., c l., uncut. Svo. 
1862-70 Lot 126

G oldsm ith  (O .). The Vicar of Wakefield, a T ale ; 24 cob plates by 
Rowlandson, hf. cf, Svo. K, Ackermann, 1817 Lot 634

G ray  (T.). Poems by Mr. ( tra y ; 1st ed., hf. levant m or., with ixiok- 
plate of Davit! Garrick (a small wormhole in a few 11.). An interesting 
copy having been presented by Gray to Daines Barrington. 11 is 
autograph appears on the title. Svo. 1786 Lot 444

G ro lier Cluli. Peg Woffington, by Charles Reade ; 2 vols., cl. g ., uncut 
(limited to 250 copies). Svo. New York, Privately Printed, 1890

Lot 147
G uillim  (J.). A Display of 1 leraldry ; 6th ed., ports, and cuts of arms, 

old cf. 1*oh 1724 L it  520
H ay ley  (W illiam). The Life nl George Romney, Esq. ; engravings, 

presentation copy, with inscriptions, “  Front the A uthor,” and “  To 
the Revd, Fdward M arsh,” russ., neatly reliackeil. 4(0. Chichester, 
1809 Lol $‘3

H ey w o o d  (T.). If you Know not M e, Yon Know no lxxiie ; or, Tile 
Troubles o f Uiiccne Flizabetli ; full-length portrait of (Jueett 
Elizabeth enthroned, on title page (the corner of one leaf defective), 
hf. lid. Svo. Primed for Nathaniel Butler, 1606 Lot 422

Horae on V ellum — Oliicium beate Marie virginis secundum usuin 
Romanitiii, cum Calcndarin, 1515-30 ; printed on vellum, the 9 full- 
page woodcuts illuminated and heightened with gold, also illuminated 
iigure of D eath and 4 miniatures on Lick of lirst leaf, 4 borders and 
27 small miniatures before initials, the text within gold borders 
throughout, 88 lb , Ixntnd in old red mor., the sides and back covered 
with ilcur-de-lys, slightly broken. Svo. Parisiis opera Egydii el 
Germain Ilardouyn I.ol 4S5

K e a ts  (J.). Poetical W orks and o ther W ritings, edited by Buxton 
1-orman, with the Supplementary Volume, Poetry and P rose; ports., 
5 vols., buckram g., uncut, clean copy. Svo. 1X83-90 l.ot 145

Mommsen (T .). History of Rome, translated by W. P. D ickson; 
4 vols., cl. Svo. 186S Lot 120

M S.—Year Books of the Reign of Edward III : Placita de quo W arranto 
in Curia Scaccarii W ars 7—21 : Eyre Rolls of the counties of 
N ortham pton and Nottingham temp. 3— 7 Edw. I l l  ; closely written 
on almul 350 vellum lb, tmlxutttd. Fob S xc xiv Lol 4X7

N ash  (T .). Collections for the H istory of W orcestershire: mezzo and
other ports., plates, maps and pedigrees, with a transcript of the 
Domesday Book and Supplement, 2 vols., old mottled cf. (4 margins 
of index repaired, otherwise a tine copy). Fol. London, J. Nichols, 
1799-1782 Ia>l 518

P a te r  (W ,). Essays from the Guardian ; limited to IOO copies, lxls,, 
uncut. Svo. Printed for private circulation at the Chiswick Press, 
1896 Lol 149

R aw lin so n  (W . G .). T urner’s Liber Studioriim ; illustrative of land­
scape compositions, a description and a catalogue, lids., uncut. Svo. 
1878 Lot 153

Richardson (C. J .) . Studies from Old English M ansions; tinted plates, 
4 vols., hf. Ixl. Imp. fob 1841-8 Lot 834

Scott (Sir W .). T he Wavcrley N ovels; Border ed ., port, and numerous 
etchings, proofs before letters, large paper (limited ed .), 48 vols., cb , 
uncut. 8vo. 1892 5 Lot 159

'3  5 °  

22 o o 

7 15 o

5 2 6  
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3 0 0

3 0 0

4 1 5 0

5 7 0

10 10 o
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6 1 2  6

S h a k e s p e a r 's  (Mr. W illiam) Comedies, H istories and T ragedies; the 
4th « 1. , port, by Martin Droeshout, old cf. (landing loose), A 
genuine old copy measuring 14J in. x 9J in ., wants 1 leaf—pp. 107 
and 108, sheet 1. A sa  few 11. are also loose and defective it is sold 
not subject to return. It is curious to  note tha t, otving to some strange 
mischance, 2 p p ., viz., 122 and 131, sig. M. M ., in King Henry VI 
are blank. Fob London, Printed for H . H erringm an, E. Brewster 
and R. Bentley, at the Anchor in the New Exchange, the Crane in 
St. Paul’s Church-Y ard, and in Russell Street, Covent-Garden, 1685

Lot 515
S h a k e sp e a re  (W .). D ram atic W orks, Revised by G. S leevcns; Boy- 

dell’s ed ., engravings after W estall, H ow ard, &e., by Bartolozzi and 
others, 9 vols. (some II. foxed), russ. ex., g. e. 410. 1802 Lot 261

S ta th a m  (Nicolas). Abridgement of Cases to the end of Henry V I; 
secretary type, with Le T ailleur’s device on last leaf (probably wants 
2 11. of table at beginning, otherwise a tall and clean copy), old cf., 
reliackeil. 410. [Rouen, Guillaume Le Tailleur, for R. Pynson 
1490] Lot 477

S tev en so n  (R . I,.). W orks; illus., 23 vols., uniformly bound in hf. mor.
g., t. c, g. 8vo. 1S93 1901 Lot 215

S to lb e rg  and Stuart. T he Costume of the C lan s; plates (many col.), 
with descriptive text, large paper, hf. m or., g. e. Imp. fob E din­
burgh, 1845 Lot 840

[S u r te e s  (R . S .).] Jorrocks’ Jaunts and Jo llitie s ; 1st ed., with the col. 
plates by Henry Aiken, orig. cl. g ., g. e. The above is a remarkably 
fine copy—the 15 plates being all in tlte finest condition, with the 
tissue papers between each. Svo. Rudolph A ckermann, 1843

Lot 155
T h a c k e ra y  (W . M.). W orks ; edition de luxe, ports, and numerous 

illus. by the Author and others on india paper, 24 vols., hf. cf. g ., 
m. e. Im p. Svo. 1878 9 Lot 157

V io lle t-le-D uc. Dictionnaire Kaisnnne du Mobilier E ranijais; illus. 
(some cob), 6 vols., hf. m or., t. e. g. Koy. Svo. Paris, 1872 3

Lol 168
----------  D ictionnaire Raisonne de 1’Architecture, du X le  au X V Ie Siecle ;

illus., 10 vols., hi. m or., t. e. g. Roy. 8vo. Ib ., 1875 Lol 169 
V o lta ire . W orks; translated by Dr. Sm ollett, Francklin , and others, 

ports, and fronts., 36 vols., old cf. Svo. London, J. Newbery, 
Baldwin, &c., 1761 Lot 368

Z a ra te  (Augustine). T he Discoverie o f the Provinces o f Peru ; woodcut

£  • ■/.

5"  o 0

5 0 0

<' 2 6

■1 n o

28 5 0

9 G -
J

! 13 '7 6

)

7 0 0

title and title within Imrder, also woodcuts in the text (titles repaired 
and some headlines cut into), m or., g. c. Silt. 4U1. London, 
Richard Jhun, 1581 I-ol 455 6 ; o

S O T H E B Y , W I L K I N S O N  &  H O D G E , 
A pril 13th, 14th, 15th a n d  16th, 1904.

L ib ra ry  o f  the  la te  F . B e n th a ll, Esq., F .S A .;
S e le c tio n  fro m  the  L ib ra ry  o f  V is c o u n t H o o d ; 

A jP o r t io n  o f  the  L ib ra r y  o f  the  la te  Rev. John  A y re ;
A n d  o t h e r  P r o p e r t i e s .

9 to  o

xE sop ’s F ab le s ; plates, 2 vols., 1793.—Gay (John). Tallies ; plates, 
2 vols., 1793; together 4 vols., Stockdale’s ed., hf. mor. ex., g. e. 
by Tout. Svo. 1793 Lot 124

A iry Nothings, or Scraps and N aughts, by Olio Rigmaroll ; 23 cob plates 
by M. E ., engraved by H unt, hf. mor. 410. 1825 L it  1301

A m erica. Sm ith (W .). The H istory of the Province of New Y ork ;
folding plate defective, old cf., damaged. 4tu. 1757 1,011300

B arb ie r ( |o .). The Famous Game of Chessc-Play ; woodcuts, orig. cf.
Svo. J . Jackson, 1672 (imprint cut into) Lot 219

B illing . Antiquities of Scotland ; orig. issue, 4 vols., hf. mor. 4to.
1845-52 Lot 472

B lak e  (W .). Young’s Night T houghts, designs by W illiam B lake ; hf.
ntor., uncut (wants leaf of explanation). 410. 1797 1.01155

B leek er (P .). Allas Ichthynlogique dcs Indcs O rientales Neerlandaises, 
vols. I - IX  ; cob plates, red levant mor. ex ., panelled sides, g. e. by 
kam age. 410. A m st., 1862-78 L i t  74

B lom efield (E .). History of N orfo lk ; 5 vols., m ap, plan m ounted on 
linen, plates, pedigrees, K c., old cf. rebacked, good sound copy. 
Fob Fcrsfield, 1738-1775 L i t  1329

B ritish  M ilitary Library ; 2 vols., cob plates, plans, & c ., hf. cf. 410. 
1799-1801

--------- N ovelists, liy Mrs. Barrauld ; 50 vols., cf.
B ro w n in g  (Eliz. Barrett). Poems 

clean copy. Fob 1844 
B ru n e t (J- C .). Manuel du Librairc

£  s. ,1.

4 4 0  

5 5 0 

5 5 u

2 s 0 

3 0 0

4 <r <•

1!  15 0

|S 0 0

Lot 1312 
Svo. 1810 Lot 614 

2 vols., 1st ed ., orig. cb , uncut.

S o 0
a 0 0

6 vols., hf. c f., m. e.
Lot 622 

8vo. Paris,
186CL5 Lot 269

B u rn s (R .). Poems, Chiefly in the Scottish Dialect ; 1st Edinburgh ed.
(no half-title), port., cf. Svo. E dinb., 1787 Lot 1263

C a te sb y  (M ark). The Natural H istory of Carolina, F lorida, and the 
Bahama Islands; cob plates, 2 vols., russ., m. e, bindings broken. 
Fol. 1731

C e leb ra ted  Trials and R em arkable C ases; 6 vols., plates
1825

C hurch ill (C .). Poetical W o rk s ; 3 vols.,
Pickering, 1844

C ollinson (Rev. J.). H istory of Somerset ; 3 
some additional inserted, cf., vol. I rebacked

6 0 

15 0

Lot 367 
cf. Svo.

Lot 584 
cl. Svo. 

Lot 581 
veils., numerous plates, 

Bath, 1791

.> ’

port., orig.
(1 17 t'

410.
Lot 834

C ouch  (J.). H istory of the Fishes of the British Is lands; 4 vols., cob 
plates, orig. cl. 8vo. G roombridge, 1862-5 Lot 13

3 19 0 

. o 0

Old-Time Sport from Prints, Books, and Pictures. See THE JUNE CONNOISSEUR.
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Cowley (A.)- Poems: I , M iscellanies; II , The M istress; I I I ,  Pin- 
11 -rique O des; IV , D avideis; 1st collected ed., tall copy, in full 
« unison m or., super ex., g. e. by Riviere, 1656. Fob Lot 197

Cowper(W .). H om er’s Iliad and Odyssey, in Knglish Flank Verse by 
V.. Cowper ; 2 vols., 1st ed., orig. bds., uncut. 4(0. 1791 Lot 1303 

Cruikshank (G .). My Sketch Book ; plates, in the 9 orig. parts, with 
I the wrappers, clean set. Obi. fob T ilt, 1833-6 Lot 1408

------- (G.). Scraps and S ketches; plates, in the 4 orig. parts, with all
fie wrappers, clean set. Obi. fob 1'ublished by the artist, 
t X30- 2 Lot 1409

Dickens (C .). A Christm as Carol in l ’ro se ; 1st ed ., cob plates by 
1 tucli, orig. g. cb , g. e. with green end papers, clean copy. 8vo. 
1S43 Lot 1209

----  (C .). Sunday under Three H eads, by Tim othy S parks; illus,,
1 .-.t ed., orig. wrappers, enclosed in a levant mor. case. 8vo. 1836

Lot 554
------- - (C.). Gibson (T .). Illustrations to  M aster I lum phrey’s Clock ;

72 plates, in 18 parts. Im p. 8vo. 1840-2 Lot 565
--------(C .). Crowquill (A .). Pictures Picked from the Pickwick Papers ;

;o plates in the orig. parts (10) as published. 8vo. Ackermann, 
1S37 Lot 566

Dictionary of N ational B iography; complete in 63 vols., with 3 vols. of 
Supplement, uncut, as published. 8vo. 1885-1901 Lot 476

Drayton (M .). Poly-Olbion ; imperfect, maps (some wanting), but 
having engraved front., printed title to the first part and port, of 
1'rince H enry, loose in old cf. 410. 1622 Lot 82

— ----  (M ). Poems ; in 1 voh, engraved title, with port, on the back,
water-stained, slightly wormed, loose in old cf. 410. J . Smethwick,
n. d. Lot 83

E jton (Rev. R. \V.}. Antiquities of Shropsh ire; 12 vols., m ap anil 
plates, hf. m or., g. t. uncut. Only 300 copies printed. 8vo. 
1S54-60 Lot 731

Fielding (II .) . History o f Tom Jo n es ; 6 vols., 1st ed., with errata, 
orig. cf. 8vo. 1749 Lot 1264

Filhol. Galerie du Musee de France, redigee par I.avallee ; port, and 
(dates, to  vols., green trior, ex., the devices of Napoleon 1 on sides, 
g. e. Imp. 8vo. 1810-14 Lot 347

Fletcher (P .). T he Purple Island, together with Piscatorie Kclogs and
01 her Poetical M iscellanies; 1st ed ., with the rare leaf at end, “ T o
my deare friend the Spenser of this Age,” Cambridge, cf, g ., r. e. 
4to. Cambridge, 1633 Lot 667

Fores’ Sporting Notes and Sketches : a Quarterly Magazine, vols. I to 
Y V li, illustrated by Finch Mason and R. M. Alexander, hf. red m or., 
symbolically tooled, t. e. g. 8vo. 1885-1900 Ix)t 391

F rankau  (Julia). E ightecnih Century Colour P rin ts ; 51 plates. 8vo. 
1900 Lot 442

--------  (Julia). John Raphael Smith. Life and W orks ; 50 col. and
mezzotint plates, in portfolio, with letterpress, 1 voh Roy. 8vo. 
1902 Lot 414

Freer (Miss). Life of Jeanne d’Albret, Queen of Navarre, 2 vols., 1855 ; 
Henry H I, 3 vols., 1858 ; History’ of the Reign of H enry IV , 2 vols., 
t86o; H enry IV and Marie de Medici, 2 vols., 1861 ; 1st cds., 
ports., orig. cb , clean copies. Svo. 9 vols. Lot 1355

Gardiner (S. R .). H istory of Flngland from the Accession of Jam es I ;
2 vols., “  From the A u th o r” on fly-leaf, orig. cb Svo. 1863

Lot 1215
Geneste. Some Account of the English Stage ; 10 vols., orig, cb , uncut.

Svo. Bath, 1832 Lot 590
Gilbert (C. S .). Historical Survey of Cornwall ; 2 vols. in 3, plates, hf.

vellum, uncut. 4to. Plymouth, 1817-20 Lot 862
Goldsmith (O .). The Memoirs of a Protestant Condemned to the 

Galleys of France ; 2 vols., orig. cf., scarce. 1st ed. o f G oldsm ith’s 
first publication. 8vo. 1758 Lot 1191

--------(0 .). She Stoops to Conquer ; 1st ed., no hf.-title, catchword on
p. 15 cut into, green m or,, inside borders, g. e. by Riviere. 8vo. 
1773 Lot 1266

Gray (G. R .). T he G enera of B irds; 3 vols., col. plates (plate 9 of
details missing), hf. red m or., g. t. Fob 1849 Lot 246

Guillim (J.). Display of H era ld ry ; 6th ed., coats of arms, ports., &c.,
red levant mor. ex., by Riviere. Fob 1724 Lot 1376

H am erton (Philip G .). T he Graphic A rts ; 1st ed., illus., hf. bound, 
uncut. 4to. 1882 Lot 1245

Harleian Society Publications. Visitations of Devonshire, Cornwall, 
Essex, Bedfordshire, Hertfordshire, Shropshire, Norfolk, Marriage 
Licences of the V icar-G eneral; 2 vols., 1679-94, together i t  vols. 
(as issued). 4to. 1872 91 L it  949

Phycologia Australica ; 300 cob plates, 5 vols. 8vo.
Lot 4 7 9

Harvey (W. lb ) .
1858-63

H asted (Hdw.). History of Kent ; orig. ed., maps (those at pp. 36 and 
719 in voh I I I  missing), plans, views, coats-of-arms, &c., 4 vols., 
hf. cf. (vols. I - I I I  uniform, cut, vol. IV edges uncut). Fob C anter­
bury, Simmons & Kirk by, 1778-99 Lot 247

Hayley (W .). Life of George Romney ; ports, and plates, cf. g ., m. e. 
410. Chichester, 1809 Lot 669

H ogarth  (W .). W orks, with Essay by J. N ichols; about too plates, 
restored by H eath , hf. russ., defective, “ Before and A fte r” loose. 
Fol. Baldwin and Cradock, 1822 Lot 1403

Holbein (Hans). Portraits ol Illustrious Personages; ports, in colours, 
hf. mor. g ., g. e. Fob 1828 Lot 1377

Horae in Laudem lb -M. V. cum Calendario Belgice; MS. on vellum, 
174 lb, the first page illuminated with border and large initial letter, 
and numerous capitals in colour, oak txls. covered with stamped 
leather. 4to. S;vc xv Lot 890

Ireland (W. II .) . Life of Napoleon Bonaparte ; ports, and folding cob 
plates by G. C ., 4 vols., hf. cf. Svo. J. Cumberland, 1828

Lot 117 j
Je?se (J. I I .) . George Sclwyn, and his Contem poraries; 4 vols., ports., 

\ c . ,  orig. cb Svo. 1843-4 Lot 582

£  s. il.
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£
Jo ftson  (Ben). W orks; 1st ed., engraved title in compartments, Dy

Hole, orig. cf., good sound copy. Fob W. Slansby, 1616 Lot 961 18
L a  F o n ta in e  (J. de). F’ables Choisies; port, of La Fontaine anil 275 

plates, 4 vols., old French marbled cf. g ., g. e. Fol. 1755 59
Lot 361 4

L i t ta  (Pompeo). Famiglie Celebri Italiana ; in 6 vols., plates and coats- 
of-arms, emblazoned, hf. red mor. g ., g. e., contents lettered. Fol. 
Milano, 1819, &c. Lot 1324 10

L ondon . T he North Bank of the Tham es front W estminster Bridge to 
London Bridge ; long lithograph in  colours, in case. Fob January,
1825 Lot 199 3

M a ra t  (Jean Paul) and Charlotte Corday. A Collection of Portraits, 
Relics, Engravings, Caricatures, Medallions, Nc,, including an Oil 
Painting of M arat, by Langlois ; another, in pastel, by Bouillon, 1793 
(from the Vilu collection); Number 681 de L ’Ami du Peuple, with 
the blood of Marat (formerly the property of A lbertine Marat) ; small 
Silver Bust of Marat ; others in Bronze, Plaster, &c. ; the whole 
mounted in 55 frames ; a MS. catalogue accompanies the lot Lot 1237 45

---------  (Jean Paul). A Collection of Books by and concerning (1743-
1793) ;  3 * vols. Lot 1238 20

M a rg u e rite  de Valois, Heine de Navarre. Ileplam eron Fran^ais. I.es 
Nouvelles de M arguerite; 3 vols., w ith all the frunls., plates, and 

. vignettes, old cf. 8vo. Berne, 1780-1 Lot 601 5
M o rris  (Rev. F. ().). History of British Birds ; 6 vols., numerous col.

plates, orig. cb Svo. Groombridge, 1865 L it  1 2
M u th e r(R .) . The History of Modern Painting ; 3 vols. Svo. 1895-6

Lot 4c 8 3
N eale  (J. P .). Views of the Seats of Noblemen and G entlem en; plates, 

Series I, vols. 3, 4, 5, 6 ; Series II , 5 vols. ; together 9 vols., orig. 
hf. binding. Svo. 1820-29 Lot 340 3

N o rfo lk  Archaeology : or Miscellaneous Tracis relating to Norfolk, 
vols. I—X 11 and General Index, vols. I - . \  ; 13 vols., illus., hf. mor., 
g. t. 8vo. Norwich, 1847-95 Lot 1276 5

N o te s  and Q ueries; 1st, 2nd, 3rd and 4th series, 48 vols., the first 
34 vols. in publisher’s cb, the remainder in parts (a few numbers 
wanting), and Indices to 1st and 2nd scries. 4I0. 1849-73 l-ot 3°7 2

Officium Brevium B. M. Virginis, cum Calendario el indicibus Sanctorum 
(including Knglish Saints) ; MS. on vellum, in several hands, 89 lb , 
with 4 full-page miniatures, with legends, illuminated large and small 
capitals, letters, borders, &c., antique cf. Svo. S;vc xv Ixjt 650 9

---------  Sanctru Crucis secundum consuetuilinem Romane Ecclesie, cum
Calendario ; MS. on 160 11. of fine vellum, w ritten by a Flemish 
scribe, with 12 miniatures, floriated borders, numerous large and small 
initial letters, shagreen binding, with clasps, g. e. l8tno. S:ec xv

Lot 653
O w en  and Blakeway. History of Shrew sbury; 2 vols., plates, cf.

rebacked. 4to. 1825 Lot S55
O x fo rd  Almanack Head Pieces, about One Hundred and Twenty, and a 

few other Engravings ; in a portfolio Lot 1406
P . (B. M.). Records of the Plowden Family, pedigrees, &c. ; 2 copies, 

for private circulation. 410. 18S7 Lot 64
P a laeo n to g rap h ica l Society. Transactions from the Commencement in 

1847 to  1903; 49 vols., plates, 28 vols., hf. cf., the remainder as 
issued. 410. 1847-1903 Lot 1252 9

P em b ro k e  (Earl of). Convention between Adomarin de Valence, Earl of 
Pembroke, and Rog. de Slungue de Slebeth, concerning and granting 
Feudal Rights ; on parchment, with very fine seal in green wax, well- 
preserved, in tin box. 4to. x v u  Edward II , 10 Dec. (1323)

Lot 912 4
P h ile ticu s  divo principi suo Johanni Colnmne Cardinali ; commences on 

A 2 (probably wanting blank leaf), vellum. 410. s. 1. Francis 
Tuppo, s. a. (rrm i 14S0) L it 310 5

P h illip s  (Stephen). Kremus : A Poem ; the privately-printed ed., in the
orig. w rapper. 4I0. “ T he Lillie Press,” Fulham, n. d. Lot 387 2

---------  (Stephen). Kremus ; the ed. published by Kegan Paul, orig.
bds., uncut. 4I0, 1894 Lot 3S8 1

---------  (Stephen). Orestes, and other Poems (written at 15, 16 and 19
years of a g e ) ; in the orig. yellow cover, printed for private circulation, 
very rare. Svo. 1884 L n  389 3

P ic tu re  of St. I ’etorshurgh, represented in a Collection of Twenty Views 
of the C ity ; col. plates, orig. Inis., unrut. Fob 1815 Lot 369 4

P unch , or the London Charivari ; orig. issue, from (he commencement in
1841 to 1893; 105 vols. in 53, hi. cf. 410. 1841-93 I.01 1244 7

R a y  Society Publications; 24 vols., cob and other (dates, as issued. Svo.
1865 r902 Lot 1217 15

R ey n o ld s  (Sir J.) . Life and Times, by Leslie and T ay lo r; 2 vols. Svo.
1865 Lot 412 3

R o lls  of Parliament from Edward I to X IX , Henry V II, with Index :
7 vols., hf. russ., m. c. Fob 1832 Lot 10O3 4

R o w lan d so n  (T .). Goldsmith (().). The Vicar of Wakefield, a Tale ;
24 cob plates by Rowlandson, a little soiled, but large copy unbound.
Svo. Ackerm ann, 1823 Lol 1285 4

R o y al Society o f London. Philosophical Transactions from vol. 1S1 to 
196, 17 vo ls .; the 1st 7 hf. cf., the remainder as issued, numerous 
plates. 410. 1890-1903 lait 1253 to

S c o tt (Sir W .). (luy  M annering: 3 vols., 2nd ed., with hf.-titles, orig.
bds., uncut. Svo. F.dinb., 1S15 I.ol 1271 2

--------- (Sir W .). W averley N ovels; complete set, all isl eds. except
W averley, Guy Mannering, Tales of my la n d lo rd  (1st se r io ), and 
Rob Roy, 74 vols., bds. Svo. 1814-29 1.01465 It

- — —  (Sir W .). Novels, as separately published, 1S29 ; all (with
the exception of the Antiquary and the Pirate) 1st eds., in the orig. 
hf. cf. Svo. I.0 I453  u

S c ro p e  (\Y.). Hays and Nights of Salmon Fishing in the Tweed : 1st ed., 
presentation copy, with autograph inscription on fly-leaf: “ Miss 
Knight, with the author’s sincere regards, 1843,” (dates and illus. by 
llag h e , Landseer, &c., orig. cb, g. e. Roy. Svo. 1843 Lot 1280 9

---------  (\V .). Art of Peer Stalking, engravings and lithographs,
1st ed., orig. cb , 1838, rare. Presentation copy “ To Miss Knight, 
with the author’s sincere regards, Jan, 3rd, 1839.” Svo. Lot 187 5

18

3 

5

4

John Voyez as Craftsman. See THE JUNE CONNOISSEUR.
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S h a k e sp e a re  (\V ,). Julius C e sa r: a Tragedy 5 (me copy, but headline 
p. $7 shaved, red lex am tunr. extra, g. e. l>y Riviere, rare. _ 4'[>- 
II. II. lull, for lien . J K rringman and U. Hentley in Russell Si. in 
(W en t C arden, ,Vc., n. d. (16S0) I.ol 1320

--------- (W .) Mays and l ’oems, xvith I.ife and History of the Stage, l»y
M alone: 21 v»>ls., p irtrait, cf. g ., contents lettered. Svo. 1821

I.ot 27S
--------- (\Y.). Collect inn of 1‘rints, from Pictures painted for the purpose

of Illustrating the Works of Shakespeare ; 100 plates, f in e  impressions, 
2 vols. in 1, russ. gill. Fob Hoydell, 1803 Iait 3**°

S h a k e sp e a re ’s Comedies, I listories and I ragedies ; being a reproduction 
. in facsimile of the 1st fob ed., 1&33, from the Chatsxxorth copy, in 

the possession of the Duke of Devonshire, with Introduction and 
Census of Copies hy Sidney L ee ; rough cf., uncut, limited issue, 
numbered and signed, bob Oxford, 1902 Lot 1385

S h a w  (Rev. S .). History of Staffordshire; 2 vols., large paper, 
100 plates, cf., r. e. Fob 1798-1801 Lot 99°

S k e lto n  (Sir J .) . Charles I ;  Japanese vellum paper, cob front., plates 
and other illus., with duplicate set o f plates, uncut, as issued. l‘ol. 
1898 Lot 194

S m o lle tt (T .). Adventures of Ferdinand, Count Fathom ; 1st ed., 2 vols., 
line uncut copy, full red mor., super ex., by Riviere. 8vo. 1753

Lot 186
S taffo rd sh ire . Collections for a History of Staffordshire ; vols. l- .Y II in  

14 vols., pedigrees, orig. cl. 8vo. Ihrmingham, 1880 91 Lot 721
Stevenson (Robert Louis). A11 Inland \ oyage ; 1st ed. 8vo. 1873

Lot 415
----- -— (Robert Louis). Virginibus I’ucrisque ; 1st ed. 8vn. 1881

Lot 416
S tu d  Kook (( leneral), containing Pedigrees of Race Horses, &c., from the 

earliest Accounts to the year 1900 inclusive; 19 vols., Iif. cf. and cf. 
Svo. 1S58-100] Lot 402

S u r te e s  (K. S.), H andley Cross ; or Mr. Jorrocks’s Hunt ; rst ed., col. 
and other illus. by Leech, orig. cl. Svo. 1854 Lot 1272

--------- (R. S.). Mr. Sponge's Sporting Tour ; 1st ed., presentation copy,
with inscription on lly le a f : “ T o Doctor Woodhouse with John 
Leech’s kind regards,” col. and o ther illus. by Leech, orig. cl. 8vo. 
1833 Lot 1273

1 Ask Mamma,” or the Richest Commoner in F.ngland ;

£  s.

7 5

5 o

17 0

5 o

1 11

16 5

7 6

9 °  

6 o

5 '5

--------- (It. S.).
1st ed., with col. illus. and woodcuts by John Leech, orig. c l., uncu. 
(stamp on dedication). Svo. 1S5S Lot 145

--------- (It. S.). “ Main or R ing lets?” ; 1st ed ., with col. illus. and
woodcuts by John Leech, orig. c l., uncut (stantpon dedication). Svo.
1860 Lot 146

--------- (It. S.). Mr. I'acey Romford's H ounds; 1st ed ., with col. illus.
by John Leech ami II. K. Krowne, orig. cl. (stamp on hf. title). 
Svo, 1 SO 3 Lot 147

--------- (R. S.). Mr. Sponge's Sporting Tour : with cob illus. and wood­
cuts hy |»hn Leech, orig. cl., uncut (stamp on dedication), n. d .—
I landley Cross, with col. illus. and woodcuts by John Leech, orig. cl., 
uncut (stamp on dedication), n. d. Svo. Lot 148

T ra c ta tu s  luris Canonici libri qualuor ex p lica te  commentario brevi, MS. 
on 305 II. of line vellum, in a neat hand, in double cob, ornamented 
initial letters, rough cf., with the arm s of bid. Dering, Miles, on the 
sides, 4to. S.vc. xv Lot 900

T u d o r  Translations. The Chronicle o f Froissart, translated by Lord 
Renters, edited by W. 1*. Ker, 6 vols., uncut. Svo. 1901-3.

Lot I t 71
V ade  Mecuni. Missale Itinerarium scu Misse pecttliares valde devote ; 

tiothic letter, printed in red and black (wanting 1). iii) oak bds., 
covered with stamped leather. 4to. Nuremberg.e, II. I lollzel.
I 307 I •''t 866

V io lle t le Due. Dictionnaire Raisonmi- do I.'A rchitecture F ran^aise;
to  vols,, bf. mor. Svo. 1S5S 75 Lot 418

W , (X .). Le II ore di Recrea'ione : or, The Pleasant 11 istory of Albino 
and Kellama : engraved front., old cf. Svo. 163S Lot 27

W a lp o le  (I lorace) Memoirs of the Reign of King Cicorge the Third ; 
ports., 4 vols, Svo. Kenlley, 1S45 Lot 420

---------  (Horace) L etter', edited by Peter Cunningham, 9 vols., |«>rls.,
Svo. 1S57-9 Lot 277

--------- (H orace) .  Fs>ay on Modern < iardenmg, in Knglislt and F rench;
vignette, orig. bds., uncut. 410. Strawberry Hill, 17S3 Lot 316

---------  (Horace). Memoirs of the Reign of C.corge 111, edited by
Sir D. Le M archant : 4 vols., po rts ., orig. cl. Svo. 1845 Lo1 583

---------  and Y ertue's Anecdotes of Painting in Fngland. with Cagalogne
of Fngravers : 5 vols., open-letter proof plates on India paper, green 
m or., broad tooled joints, g. e. Svo. Major, 1828 Lot 1344

W h itn e y  (lb ). A Choice of Kmblemes, and other D evises; 1st ed., 
numerous xvoodcuts, title repaired and very slightly defective, and 
head-lines cut into, green inor., inside gilt borders, g. e. 4U1. 
Leyden, F. Kaphclengius, 1586 Lot 1321

W h y te -M e lv ille  (G. 1.). * Iriginal Autograph Manuscript of “  I lolmhy
House, a Story of O ld N ortham ptonsh ire:” on 195 closely-written 
pages, iif. mor. bid. Lot 619

---------  (G. |.). Original Manuscripts, “ Cerise, a melodrama in three
acts. ’ “  Satires," “ The Adventures of Jane Lee,” ice. ; folio. A 
parcel Lot 620

W ilk in so n  (R .). l.< mdina lllu sira ta ; illustrations, 2 vols., hf. mor., g. 1.
4to. 1819 Lot 349

W o o d b u rn ’s  < lallery of R are Portraits: 2  vols.. latge paper, 200 jjorts.
from very rare prints, half russ.. uncut. Fob 1S16 1.011398

W o o d w a rd  (D r. tohn). A Treatise on H eraldry : best edition, coloured 
plates, author’s own copy, interleaved with manuscript additions, 
2 vols., hf. cf. Svo. 1896 Lot 421

Z o la  ( F.mile). L ’A ssom m oir: 1st ed., orig. wrappers, scarce. Presenta­
tion to L. de (ioncourt, with signed autograph inscrip tion; also 
autograph note liy K. de t Ioncourt. Svo. Paris, 1877 Lot 129
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S O T H E B Y , W IL K IN S O N  &  HODGE,
A pril i8 th , 19th, 20th, 21 st, 22nd, and  23rd, 1904.

Collection of the late W. G. Thorpe, Esq., F.S.A, 
Portion of the

Library of the late Charles Longuet Higgins Esq.

£  1
A c k e rm ann  (R.). The Microcosm ol London ; 3 vols., 104 cob plates

by Pugin and Rowlandson, orig. tree-cf. 4to. (1811) Lot 180 p  o 0
A dd ison  (M r.). Cato, a Tragedy ; 35 11. entirely uncut. 4to. J. Tonson 

at Shakespear’s Head over against Catherine-street in the Strand, 17 13
Lot 1 1 1 6  1 : ij 0

A ’K em pis (Thomas). De Im itatione Christi ; editio prinia, lit. (lo th ., 
long lines, 35 to a full page, 76 11. without marks, rubricated, red 
painted capitals, hf. cf., large and clean copy, very rare. Sm. fob 
(Aug. Y ind.) per (lintherum  Zainer ex Reutlingen impressum 
(,. 1471) Lot 1030 90 0 0

A ik en  (I I .) . T he Analysis of the H unting Field ; 1st cd., cob and plain 
illus. by H enry Aiken, signature o f J . K. Fielding on cob title, hf. cf. 
g . ,g .  e. Im p. Svo. R. Ackerm ann, 1846 1.0193 3 8 0

A m erica . Maximiliani Transylvani De Maluccis In su lis ; title within 
llolbc-in border in com partm ents, new IkIs. Very rare. The 1st ed.
<>f the first account of the first circumnavigation o f the world, and the 
first Imok on the Philippine Islands. Svo. Colonix in :ed. Kucharii 
Cervicornii, 1523 Lot 147 28 o 0

---------  Itinerarium Portugalensium e Lusitania in Indiana & inde in
Occidenlem el demum ad aquilonem ; woodcut map of Africa on title 
(margins cut close), and ornam ental initials, crushed brown mor. ex., 
inside dentellcs, g. e. by R. Petit. Sm. fob (M ediol.) 1508 Lot 201 to  0 0

---------  Joannis Camertis M inoritani, in C. Julii Solini Polyhistoriam
E narra liones; title within fine woodcut border, ornam ental initials, 
and the celebrated semi-spherical map of Peter Apiano of 1520, the 
first containing the word “  A m enta  ” appearing in a  printed book 
(line impression), crushed crimson mor. ex., antique g. tooling, g. e. 
by F . Bedford. Fob Vienna: Austria:, Jo. Singrenius impensis l.ucx*
Alantse (with device), 1520 Lot 202

X’ew York. "  To All whom these Presents may Concern ” ;
14 to 0

(a pamphlet of 4 II. in favour of (J. Anne’s American Policy], crushed 
green m or., plain, by Kradstreet, very rare. An extremely rare and 
early pamphlet from the press o f New Y ork's first printer. Fob 
Printed and sold by \Ym. Brad field in the City of New York, 1713

Lot 203 4 6 0
A m erican  Common Prayer. T he Book of Common Prayer, tic. ; orig. 

cd. (the only ed. containing a Special Service for the Fourth of July), 
with the Psalms in metre, signature o f Samuel Johnston on the last 
leaf, American cf., very rare. Svo. Philadelphia, Hall A; Sellers,
J7S6 Lot 144 6 0 0

---------  W ar. F.ighteenth Century Manuscript o f 136 pp., being the
I >iary of a Gentleman engaged as Secretary and Travelling Companion 
of John Anstey, Esq., o f the Board of American Claims, a laxly 
instituted for the Satisfaction of Losses occasioned by the W ar between 
Great Britain and her revolted Colonies. I t is a  complete Journal 
and Itinerary of his Voyage from England and his Travels throughout 
the North American States, until the eve of his return to Fngland, 
from Halifax. 4I0. Dec., 1785, to  May, 1788 Lot 189 7 0 0

A n d re in i (Francesco). Le Brauvre del C apitano Spavento ; port, of the
A uthor, orig. vellum. 4to. Y enetia, t6o7 Lot 190 4 10 0

A n n a ls  of Sporting and Fancy G azette ; 13 vols. complete (including the 
Line No. for 1S28), cob and other plates and woodcuts by H . Aiken, 
C ruikshank, Herring and others, fine set, contemporary hf. cf., 
g. lack s . Svo. Sherwood C o., 1822-28 Lot 150 50 0 0

---------  of Sporting and Fancy Gazette ; voh I, January, 1822, to May,
1828 (voh N III) , cob plates by S. A iken, other illus. by Scott,
1 low itl, &c., and ports, of celebrated pugilists, pedestrians, ivc.,
1S22-28—T he T urf Herald : or Annual Racing Calendar for 1824 to 
1828, in 2 vols., with woodcut titles “ A nnals of Sporting,”  lalrdled 
vols. XIV and XV ; contemporary hf. binding, sound and clean copy.
Svo. Lot 151 29 o 0

A pperley  (C. J-). Memoirs o f John Mylton, F sq ., by Nimrod (C. J.
A pperlcy); 1st ed., 12 cob plates by H enry A iken, orig. cl. 8vo. 
A ckerm ann, 1835 Lot 141 14 15 ®

A rab ian  Nights’ Entertainm ents, by Sir R. h. B urton ; to  vols.. Benares, 
printed by the Kamashastra Society for private subscribers only, 1885 
— Supplem ental N ights; 6 vols., ib ., 1886. Svo. Lot 152 32 0

A rab ic  M SS. Fragm ents of Arabic M anuscripts, being portions of the 
Koran ; 8 II. in all, of the 7th century and later, in a scrapbook, with 
yellow velvet cover. 410. Lot 192 7 : 11

A rio s to . O rlando Furioso in Fnglish 1 leroical Verse, by John 1 larington :
(title and some 11. torn and repaired), cf. 1st eel. Fob Im printed 
at lxmdon by Richard Field dwelling in the Black friers by I.udgate, 
j j q i  Lot 206 6 t- 0

A rm en ian  New Testam ent, w ith Kuschian Canons, &c. ; MS. on vellum 
(300 lb , j  in, by 3J in.), neatly w ritten in double columns of 19 lines,
13 separate illuminated miniattires at the beginning ol the voh and 
4 in the text, several pp. finely decorated, illuminated ornam ents in 
margins, native leather binding. Svo. S.vc xvii Lot 94 3 0

A rn o ld s Chronicle ; black letter, 118 11. stained, and 4 II. cut in the top 
line and last leaf slightly defective, old cf., rebacked. 1st cd.
Contains the celebrated Ballad of “  T he Nut Brown M aid.’
C ollation: xi preliminary lb and folios i-cxviii (wanting lxii-lviii, 
lxxi-lxxiv), sold not subject to return. Fob No name, place or date 
(1502) Iail 52 15

A rth u r of Little Britain (the History of the Valiant Knight), a Romance 
of Chivalry, translated from the French by Lord Berners, new ed.
(by K. V. U ttc rso n ); only 200 copies printed, illustrated with a series 
of illuminated plates from an ancient M S., mor. g., g. e. 410.
W hite X Co., 1814 Lot 193 3 0

Portrait of a Gentleman, 1613, possibly William Shakespeare. See THE JUNE CONNOISSEUR.
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£
Ashr "dene Press. Lo Inferno di Dante Alighieri F io ren lino ; with 

ndcuts, and initial letters in gold and col., limp vellum, uncut.
■. nella Starnpcria di Ashendene, 1902 Lot 194 3
diba of Peru. The Noblenesse of the Asse. By A[driano] 
anchieri] ; black letter, woodcuts, very rare. 4to. Printed by 
liomas Creede and are to be sold by \V. Harley, 1595 Lot 921 20

Aue ey (II. A .). Ornamental Arts of Japan ; 100 plates, mostly col.
a] heightened in gold, in 4 orig. cl. portfol. Fol. 1882 Lot 208

Auf bon fj. J .) and J , Bachman. The Viviparous (Quadrupeds of North 
merica ; 150 col. life-size plates of birds, unbd., in atlas (xirtfol.,
,'w Vork, 1845 ; and 3vo ls ., 4to. of Text, in cl. 1846-51-54

Lot 207 24
Ati n (Jane). Emma, a N o v e l; 3 vols., 1st ed., uncut in the orig. bds., 

ilh labels. 8vo. 1816 Lot 153
Ba ,n (Francis). The Wisdome of the Ancients, done into English by 

ur Arthur G orges; 1st ed., signature of Ralph W ilbraham , and
iher writing on the title, orig. sheep. 8vo. John Bill, 1619

Ian 861
Baser (Sir R-, Knight). A Chronicle oi the Kings of England ; front.

nniaining ports., cf. Pol. 1660 Lot 210
—  — (George). History of N ortham pton; 2 vols. in 1 (all published), 

numerous plates, hf. mor. g ., m. e. Fob 1822-30 Lot 209
Ba 'am  (Rev. R. 11.) Ingoldsby Legends; 1st ed ., illus. by Leech and 

1 ruikshank, 3 vols., crushed blue mor. ex., uncut, t. e. g. by F.
Bedford, fine copy. 8vo. R. Bentley, 1840- 42-47 Lot 95

Beaumont and Fletcher. W orks; 7 vols., ports, and numerous curious 
illus., 1st 8vo. ed., thick paper, orig. cf. Tonson, 1711 Lot 156

--------and Fletcher. Poems ; the Golden Remains of those so much
admired D ram atic Poets ; cf. ex., g. e. 8vo. 1660 Lot 155

------- -and  Fletcher. Comedies and T ragedies; 1st ed ., port, by
Marshall, scribbled on bottom blank margin and A ii stained, other- 
•visc fine tall copy, with uncut 11. (size 13! by 8J in.), orig. cf. (one 
cover loose). Fol. 1647 Lot 211

------- and Fletcher. The Knight ol the Burning Pestle ; 41 11. entirely
uncut. 410. By N, O. for J . S ., 1635 Lot 1117

--------and Fletcher. A King and No K ing; 44 11. entirely uncut.
4to. E. C. for William Leake, 1639 Lot It 18

Btblia Sacra L a tin a ; Kditio Vulgata, cum Prologis S. I lic ronym i; MS. 
on uterine vellum (638 11., b |  by 4 ] in.), written in small neat gothic 
letters, double cols., 40 lines, by a Northern French scribe, strap 
initial on 1st page, ornam ental pen-letters and marginal decorations 
throughout, crushed brown mor. super ex., g, e. by Riviere, in blue 
mor. case. Thick 8vo. S;vc. xiv Lot 158 21 10 o

--------Sacra Latina, editio vulgata, cum PrologisS. Ilieronym iet interpr.
Ilebr. Nominum ; MS. on thin vellum (378 II., 8{ by 5 in .), finely 
written in small neat gothic letters, double cols., 60 lines, by an 
Anglo-Norman or Northern French scribe, with 80 painted and 
illuminated strap and other ornamental initials, some with marginal 
continuations o f grotesque birds, Ac. (a remarkable one in the margin 
of Gen. I), and many hundred pen-letters with marginal decorations, 
oaken bds., covered with purple velvet. 8vo. Sa;c. xiii Lot 117 31 o o

Sacra L atina, editio vulgata, cum Prologis S. Ilie ronym ie t Interpr.

27 0 0

13 10 0

10 0 0

1 lebr. Nom. ; MS. on thin vellum (366 II., 9A in. by 6J in .), written 
in small neat gothic letters, in double cols, of 53 lines, by a Northern 
French scribe, numerous contemporary MS. notes in margins, orna­
mental pen-letters, Ac., modern lararded m or., with rich g. ornaments 
and a g. teredos in centres, inside dentelles, joints, g. e. 4I0.
S.vc. xiii Lot 118 20 to  o

--------Sacra L atina, F.ditio Vulgata, cum Prologis S. Ilicronym i et
interpr. l le b . Nom. ; MS. on uterine vellum (522 II., 5} by 4 in.), 
written in small neat gothic letters, in double cols, of 40 lines, in red 
and black, by an Italian (?) scribe, painted initial on 1st page, and 
many ornam ental pen-letters and marginal decorations, modern brown 
mor., broad inside borders, joints, g. e. English arm s on sides, g. c. 
g. clasps. Sm. 8vo. S ac . xiv Ian 96 25 10 o

Bickham (G.). T he Musical E n te rta iner: engraved throughout, and 
each song ornam ented with a  lieautiful vignette by G ravelot, W atteau 
and others, fine impressions, 2 vols. in i ,  old hf. binding. A com­
plete copy, each volume containing IOO songs. Fol. (1750)

Lot 309 5 0 0
Black m ore (R. I).). Lorna D o o n e; 3 vols., 1st cd ., in the orig. cl.

(damaged), blank margin of a I. lorn, but a clean copy. 8vo. 1S69
1.01 161 7 1 5 0

Blagdon (F . W .). Memoirs o f the late George Mnrland ; fine impres- 
-ions of the large col. plates, in the orig. hf. binding, w ith lala-l on 
-ides, uncut. Obi. fol. 1806 Lot 615 35 o o

B ak e  (W illiam). Original W ater-colour Drawing of St. Paul in the
Island of Melita ; 15 in. by 12 in. Fol. Lot 402 25 o o

■ ---- (W .). Job , bis Wife and Three Friends. “ W hat is man that
thou shmildest try him ever)- moment ? ” Drawing ; 17 V in. by 12 in.
This drawing was formerly in the collection of Mr. l ’algrave ( t*v 
Gilchrist’s Life, 1863, vol. I, p. 137, and vol. II , p. 240). On 
the back are several of Blake’s designs in pencil. Fol. Lot 403 11 15 o

Boccaccio (G low ) Bocace des Nobles Maleureux (par Laurent de 
Prem ier-fait); lettres batardes, double cols., tine woodcut title 
(slightly m ended), ornam ental woodcut initials, new- bds. Fol.
Paris, Nic. Couteau (A. G irault’s device), 1538 Lot 404 2 0 0

B o k -P la te s  (Ex Libris). Collection of 488 selected specimens, all of 
hem lieing prior to 1800; neatly hinged in a red mor. all nun, gold 

tooled back and lettered, g. e. Fol. Lot 358 24 10 o
- —  (Kx-I.ibris). Collection of 125 Ladies’ P la tes; neatly hinged in

•in album, brown mor. ex ., gilt ornam ents on sides. Roy. Svo.
Lot 359 5 1 S 0

£ .nt (Sebastian). The G rete Shyppc of Foolcs of this W orldc (trans­
lated by II. W atson); gothic letter, with woodcuts, wants the last 
leal (supplied in facsimile, and a  fragment of another, many of the 
sidenotes are cut into, mor. super extra, tooled sides to a media-val 
pattern, with reproduction c f an old brass and leather clasp, in a 
drop case, sold not subject to return, extremely rare. 4to. Im prynted 
at London in flete stiete, ly  W ynkyn de W orde, 1517 Lot 360 27 O o

£  s - </•
B ritish  Museum. Prehistoric, E thnographical, and Christy Collection; 

nos. commencing 1 lo 137, in 4 parts— Egyptian A ntiquities, nos. 200 
to 317, in 2 parts—Assyrian Antiquities, nos. 350 to 595, in 7 parts—
G recian Antiquities, nos. 600 lo  785, in 4 parts— Etruscan ami Roman 
Antiquities, nos. 8co to S96, in 2 parts—Antiquities of Britain, nos. 901 
10946— Seals of Sovereigns, Corporations, Monasteries, Ac., nos. 951 
to 1041, in 2 p a rts ; the series o f photographs (by S. Thompson), 
from the Collections in the British Museum ; mounted on cardboards, 
in 22 parts, half bound (an octavo catalogue by A. W, 1-tanks,
Dr. Birch, Geo. Sm ith, and W. dc- Gray Birch, accompanies the 
collection). Fol. 1872 Lot 406 30 o o

B ro u g h  (R obert B ,). Life of Sir John Falsi aft"; first edition, 20
humorous etchings by George Cruikshank, tine copy, cf. ex., uncut, 
t. e. g. orig. cl., w ith design on the front cover and specimen front 
w rapper preserved. Svo. Longm ans, 1858 Lot 22S 3 2 6

B ro w n in g  (M rs. Elizabeth Barrett). Aurora Leigh ; 4lh ed., revised,
A uthor’s Proofs, with numerous corrections in her hand ; presented 
to  “  Isa Blagden wiih the Love e f  E. B. B. Florence, Casa Guuli,
Dec. 2, 1856.” O n the fly-leaf also is an Inscription by Rolx.it 
B row ning: “ These ‘ Proofs’ o f the Fourth Edition of ‘ Aurora 
Leigh ’ were sent lo  us at Rome in the Winter of ’59, and have been 
preserved for Isa Blagden by her affectionate friend R. B. 43 Boethi 
de Leone, May 21, ’59,” portrait o f Mrs. Browning inserted, Palian  
vellum gill. 8vo. Chapm an & H all, 1859 Lot 170 18 o o

--------- Diirer (A .). Life and H istory, by Mrs. C. H e a to n ; numerous
plates. Presentation copy with inscription, “  Mrs. Bcnyon from her 
ever affectionate Robert Browning, Christmas Eve, ’70.” Svo.
1870 Lot 171 t to  o

B ru ton  (W m .). Newes from the E ast Indies, or a  Voyage to Bengalla ; 
front, of the Juggernaut (outer margin cut into), unbound. Sm. 410.
J. O kes for II. Blundcn, 1638 Lot 362 2 8 0

B ryce  (James). The American C om m onw ealth; 3 vo ls., uncut. 8vo.
1888 Lot 172 2 6 0

B u n y an  (John). The Original w arrant under which John  Bunyan was 
apprehended and imprisoned in Bedford Gaol, March 15, 1674 for 
six m onths, during which period he probably commenced the 
“  Pilgrim’s Progress,’’ signed by 13 Justices of the Peace, of whom 
6 were Baronets and 7 Esquires, very well w ritten on a  single 
folio leaf, mounted, framed and glazed. A most im|K>rtant and 
interesting document relating to the immortal author of the 
“  Pilgrim’s Progress ” of which the following is a  co p y :—
‘ To the Constables of Bedford and lo every of them

W hereas information and complaint is made unto us ‘ 
that (notwithstanding the Kings M aj"" late act ol 

J. N apier most gracious gen’all and free pardon 10 all his
Subjects for pa-t m isdem eanor that by his said 
element ie and indulgent gra e anil favor 1 hey might 
bee moved and induced for the tine- to come more 

VV Beecher carefully to observe his llighenes lawes anti Statutes 
and lo  continue in theire loyal 1 and due obedience 

G. Blundell to  his Maj***') yett one John Bunnyon of yor said 
Tow ne Tynker hath divers times within one Month 
last past in contem pt of his Maj:" '  good Lawes 

H um : Munoux preached or teachod at a Conventicle mecteing or 
assembly under colo ' or p’lenceof exercbe of Religion 
in other manner than according to  the I.ilurgic or 

Will llranklin pracli.-e of the Church of England. These are there­
fore in his M ajl:‘ - name to comar.d you forthw ith 
to apprehend and bring the Body ol the said John 
Kunnion bee fore us or any of us or other his M aj: - - 

I Justice of peace within the said County to answer the
John V entris premisses and further to doe anti reccnve as to Lawe 

and Justice shall appertains- and hereof you are not to 
fails Given under our hantles ant) stales thi- 
tfowerth day of March in the seaven and twentieth 
yeare of the Raigne of our mi st gracious Sovereigns 
Lord King C harles the Second A"«p. D " juxia Ac 
1674.

\ \  ill Spencer
Will l A ry St Jo  : Chernocke W " Daniel

E. Browne W  : fluster
Goins Squier ’

Pa|H.-rs and Articles by the late owner contributed to  the Society of 
A ntiquaries; and a clear transcript of the Document by E. Maimde 
T hom pson, Esq., o f the B. M. e tc ., accompany the lot. Eol.

I.ot 1059 303 O o
--------- (John). The Holy W ar ; 1st ed ., wants front., margins o f some

II. defective, but has all the lb , with the author’s verse Protest at the 
end on the Pilgrim, a few It. stained, but generally a fair Copy (sold 
not subject lo return), old cf. Svo. Printed for D orm an Newman at 
the K ings Arms in the Poultry, 1082 l.ot 174 2 6 0

--------- (John). The Pilgrim 's P rogress: 1st ed. [wants |s irlra it, 1 . I ami
all after M. 8 (should proceed to  IQ. 3), corner o f I . 2 slightly 
defective, some II. transposed, title good, sold not -object to return),

| orig. cf., contemporary autographs of William R eadding of Wam-
I lx>rne. 1679 in fly-11. Svo. N ath. Ponder at the Peacock in the

Poultry, 1678 Lot 173 10 to  o
(J.). A Defence of the Doctrine >>f Ju-titicalii n by Ea-th in Jesu-

Christ (against Dean F o w le r): 1st ed .,o rig . cf. (damaged). Sm. 410.
It . Sm ith at the Elephant and Castle without Tem ple Bar. 1672

Lot 10G0 4
---- (J.). The Barren Fig-tree : no other Copy with the ember dale to
this has hitherto been discovered, old cf., broken. I. Robinson. 168S

0 o

— Discourse U|r>ii th e  Pharisee anti Publican : cf. I. Marshall, n. d .
121110. Lot 1063 4 6 0

B u rlin g to n  Fine Arts Club. Exhibition of English Mezzotint Portraits 
[1750-1830]; reproductions of the originals, with descriptive text, 
uncut. Im p. 410. 1902 Loi 407 5 1 7  6

B u rn e -Jo n e s  (E .). W o rk s : 91 photogravures mi india paper, ninr , 
g. t. ,  uncut. A series of repp-dilutions published al jC oO. Allas lol.
Berlin Photographic Conqiany, 11. tl. Lot 408 xo 10 o

B u tch e r (R ichard). The Survey of Slanifortle in l.incohu-: front, showing 
the H onorable Ensigne of Stam ford, 29 lb , trim med edges, brinled 
by T ho : lo rce l dwelling in O ld Kish Street, in lleydnn  Court, 1646

Lot 1121 ; 5 o

Some Sunderland Mugs. See THE JUNE CONNOISSEUR.
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B u tle r (Charles). Khcloric.e l.ibri Dun, quorum prior <lo Tropis &
Figuris ; old cf, Svo. Caniabrigiie, Fx-oflicina K, Danielis Alma:
Academi.e Ty|*igntphi, 1642 Lot 177

Byron (Lord). Ilours of Idleness; isl ed., orig. Inis., with llie paper 
label, uncui. A very interesting copy, bearing a I’resemation Inscrip­
tion in Myron’s autograph inside the cover, “  From the Author to the 
Rev. Mr. Drury.’’ Svo. Newark, 1S07 Dot 179

Calderon (IVdro). ("otncdia l-atnusa, en Fsia Villa todo es Verdad, y 
Todo M entira, liesta quc se represento a mis Magcstades en el Salon 
Real de l'alacio, de don I'edro Calderon lie la li.irea ; cf. ex. Mas 
neither date or place of priming. 410. (M adrid, t66o) Dot 363 

Cantalycius ( I. 11.). Fpigrammata Cantalycii el aliquorum discipulorum 
e tu s ; Italian woodcut on a ii, ami woodcut initials. 410. Impression 
Ycneiiis per Maiheiini capcasam parmensem, 1493 Lot 954

Carey (David). Rife in I’a ris ; orig. ed., 21 col. plates and 22 woodcuts, 
by Geo. Cruikshank, tree-cf. ex., g. e. Svo. J. Fnirburn, 1S22

Lot 97
Caricatures (Coloured), by Rowlandson, G. Cruikshank, Gillray, linn- 

bury. H eath, Ac., also 14 drawings by T . Rowlandson, Woodward 
(including a large one of the “  I’unip Room Math” ), A c., together 
about 115, mounted in a scrapbook, cf., leather lorn. Fob In I vol.

Lot 56 20 o  o
---------  A similar collection, including a quantity of Drawings by Row ­

landson, W oodward, Newton, Ac., together 1S6, mounted in a scrap- 
Ixxik, cf. Fob In 1 vol. Rot 57 12 5 O

Castilio (Count Maldcssar). The Courtier, dctiided into foure bookes, 
done into Knglisli by Thomas i lo b b y ; partly black letter, woodcut 
R ollers to title and leaf of contents, old limp vellum. 4I0. John 
Wolfe, 15SS Roi 93S 11 5 0

Caxtoil (Wm.). The Ryal (or Royal) Hook, or Hook for a King [at end 
on U 9 ); black letter [Hlades, type 5], long lines, 33 to a full page, 
with signatures a- o 9 in S's, (> woikIcuis, 2 II. in facsimile, margins of 
5 II repaired, only in one ease slightly injuring a letter or two, with 
wide margins (measures close on 11 in. by 7if in.), brown tnor., with 
stam|>cd blind antique ornaments, g. c. by Clarke and Medford.
Hlades records only live perfect copies, most o f which are in public 
libraries. As 14 II. are in facsimile, and live are mended, it will be 
sold not subject to return. Sir., fob [ I ’rinlcd by Wm. Caxton at 
W estminster, 14S7-8J Rot 11S6 295 o o

[ --------- (W m.). Vilas Matruni ; [ “ translated out of Frcnsshe into
Hnglysshe by Wyllyant Caxlon of W eslmynstre late deed and 
fynysshed it at the lasle ilaye of his lyff” ], black letter, double 
columns of 41 lines, numerous spirited woodcuts, old mss. g ., y. e.
Orig. ed ., and one of the finest productions of the press of W ynkyn de 
W orde, Caxlon’s successor. The title consists of a kind of stencil 
plate with the word- “ U £iT<3 js ' £  ilCIJFl ” only, which is 
repeated on reverse of last leaf, but having below it a large woodcut of
S. Jerome teaching, with de W orde’s Caxton device on recto [this 
leaf R slightly defective, and a few II. at end are slightly stained], 
otherwise the copy is perfect and in very good condition. Sm. fob 
Fm prym ed in the sayd towne of Weslmynstre be my W ynkyn tie
Worde the yere of our lorde mccccbwxxv Dot 11S7 I 51 0 o

Celsus de M cdicina; isl ed., large copy, a few MS. notes, first and last 
three leaves stained, and a few worm-holes, rttss. (one cover loose), 
y. e. Fob Florenti.e, a Nicolao impressus, 147^ I -1’1 5^ 9 0 0

C en tu ry  t iuild Hobby H orse ; complete set, April, 1884, to O ct., 1891, 
numerous plates and other illus., 6 vols., Id. vellum, 1. g ., the Iasi
vol. in parts. 4U1. 18S4 91 Lot 306 3 5 °

C e rv an te s  (Mich. de). FI Ingenioso Hidalgo Don (Juixole de la 
Mancha ; very fine copy, orig. limp vellum with ties. Perfect copy 
with all the blanks, of the rare Hrussels ed. of the first pari of Don 
tjuixote. No copy has occurred for sale within 15 years. Svo.
Ln Bresselas por Roger Velpius impressor de sus Allezas etc,, 1607

Rot 217 6 5 0
Champlain (Sam. Sieur de). Res Voyages, ilivises en deux I.ivres, ou 

Journal trcs-fnlele des observations faites e-t descouverles de la 
Nouvelle France, Ac. : maps and plates, the “  large carte geo- 
graphique de la Nouvelle F ran ce” in facsimile, all others genuine, 
crushed crimson mor. ex., inside dent d ies, g. e. by W. Pratt, rare.
4to. Paris, J. lierjon, j G1 j  Rot 367 10 o o

--------- (Sieur de). Voyages u  Descouverles; engraved title and line-
plates, first few lb stained, otherwise a good and large copy, orig. 
limp vellum, rare. Svo. Paris, Ch. t oilet, 1620 Rot 218 68

C h ap m an  (George). Monsieur il’i Hive, a Comedy ; 1st ed., hf. 1x1. 410.
T. C. lor William Holmes, l6o5 Rot 939 20

---------  (George), Hen J nnscin and John Marston. Eastward H oe;
untxnind. 410. W. Apsley, ;6c>5 Dot 940 27

--------- (George). Tile Widdowes Teares, a Cumodie, as it was often
presented in the Hlacke and W hite Friers ; 40 11. entirely uncut,
John Hrownc, St. Dunstan’s Churchyard, 16)2 1-ot 1123 106

--------- (George). A1 1-Violes, a Comody : 36 lb (7 1*- slightly injured by
damp and a few worm-holes in margin), rare. Thos. T horpe, 1605

Rot 1122 84 o o
--------- (George). The W hole W orks of H om er; 1st collected ed., with

the liatrachomyomachia and llyinnes (title wanting, two last II. 
slightly mended, the Iliad wants leaf o f laults escaped, has engraved 
title and plate to the memory of Henry Prince of \ \  ales (re-tnargined), 
printed and engraved title to the Odyssey, the latter from the first 
issue of the Odyssey, also re-margined), crushed green ntor., g. e. by 
Iutrkins. Sm. fob X. Mutter, Ac., 11. d. (<. 1616) lu>t I 177 5 2 6

C h a rle s  I. l-.ikon Basilikc. The Pourlraicture of his Sacred Maiestie : 
isl ed., plate of the king praying, by Wm. Marshall (with leaf of 
errata and errata in pagination, sheet G), cunlcm|*»rary black m or., 
g. e. Svo. No p. or n ., 1648 Rot 220 5 7 6

C h a rro n  (Peter). O f Wisdom, three bookes, written in french  by Peter 
Cbarro, translated by Sampson Rennard ; 1st ed., brilliant impression 
of the elaborate engraved title-page by William Hole, orig. vellum.
The genuine first issue with llie suppressed dedication to 1 lenry 
Prince of Wales. 4U1. Printed for Ft!ward Hlounl and W illA spiey 
(1612) I ait 368 4 to  o

C hess. Ribellus de I.udo Scaccliorimi, de Mori bus llom inum , et Otliciis 
Nobilium, a Jacobo de (,'essolis ; MS. on vellum, 97 lb , with 
numerous smalt initials in blue and red, velvet binding, from tile 
I ’hillipps' collection. Svo. C irn i xvi Lot 847 7 15 0

O o 

O O 

O O

o o

C h illing  w o rth  (William). The Religion of P rotestants; orig. cf. Fob 
Oxford, 1638 Lot 410

C hivalry , The History of the tryall of Chevalry ; 38 lb , entirely  uncut 
as issued. 4I0. Simon Stalford for N at. Mutter, in Paules Church­
yard, 1605 I.ol 1124

C o ck -fig h tin g . Cocking and its Votaries, by S. A. T . ; illus. with ports., 
cob and plain plates, old advertisements, cockpits, Ac., new smooth 
green cf., with g. figures of cocks, uncut, t. e. g. Svo. Privately 
printed, n. d. Rot 98

C o e c k  (P .). The T urks in 1533, with Introduction by Sir W. S.
Maxwell ; illus. Obi. fob Privately prim ed, 1873 Rot 59

C o g a n  (Thomas). The Haven of H ea lth ; black letter, old cl. 410.
Printed by Melch. Hradwmxl, 1612 Lot 369

C o m m o n w ea lth  Acts. Acts of the Parlk.incnl of England under the 
Commonwealth in 1650; 79 various pieces, including 20 single-1. 
Proclamations, Ac., variously paged [with “ An Act Prohibiting 
Trade with the Harbada’s, Virginia, Bermuda's and Anlegii], in a vol,, 
old rough cf., scarce. Sm. fob F . Husband A John l-ield, 1650

Lot 1069
C o n ta ren o  (G .). The Commonwealth and Government of Venice, trans­

lated by Lewes I.ewkenor ; some head-lines and margins cut into. 
4to. John  Windcl for Edmund M attes, 1599 Lot 943

C ooke  (John). Greene’s T v quoque, or the Cittie G allant, w ith 19 com­
mendatory lines, by Thom as I ley wood ; woodcut on title , 44 11. 
entirely uncut. 4I0. Printed at London for John T rundle, 1614

Lot 1126
C o w ley  (Abraham). The Guardian, a Coincdie ; 24 11. entirely uncut. 

4to. J. Holden, at the Anchor in the New-Exchange, 1650
Lot 1128

C ro m w ellian  Hiblc. The Holy Hible ; engraved title with view of 
London beneath, signature of “  O. C rom w ell” on fly-leaf, orig. cf. 
with stamped blind ornaments, g. and gauffred e. T his Hiblc like all 
others of Field’s Cromwellian ed. is full of errors; some correspon­
dence asserting the genuineness of the signature is included in the lot. 
Thick 121110. Printed by John Field, one of his H ighness’s Printers, 
1658 Lot 1070

C ru ik s h a n k  (Geo.). Fairy Library ; Puss in Boots, 1 lop o ' My Thum b, 
Jack ami the Beanstalk, and C inderella ; orig. issues, 28 etchings, 
orig. wrappers, in cl. porlfoi. Svo. Routledge A Hogue, n. d.

Lot 99
D am a sc e n u s  (Johannes). Liber gesiorum Harlaam et Josaphal ; lilh. 

Goth. (H a ir  *5913), slightly w ater-stained. 410. s. I. et a. sed. 
Argentorati, II . Fggcsteyn, t i n a  1475 Lot 947

D an ie l (S .). The W hole W orkcs o f ; old cf., one joint cracked, good 
sound copy. 4I0. 1623 Lot 34

--------- (S .). A l’anegyrikc Congratvlatorie ; also Certaine E p istles ;
1st published ed., tnor., g. e. by Charles Lewis. This copy contains 
the rare blank leaves A 1 and H 8. Svo. Im printed for Edward 
Hlounl, 1603 Lot 229

D ’A rvreoson (M . le Marquis). Memoires et Jo u rn a l; special copy, 
* printed on China paper, 5 vols., violet mor. ex., g. and m arbled e., 

by Lortic. Svo. Paris, 1857 Lot 230
D arre ll (John). A Survey of certain Dialogical Discourses ; cf. ex ., g. e. 

Issued without printer’s name or place of printing. 410. 1602
Lot 373

D ’A v en an t (Sir William). W orks; brilliant impression of the port, of 
Davetiant by l-'ailhorne, 1st ed., orig. cf. A rem arkably fine copy, 
measuring i2(j in. by 7% in. Fob 1673 Dot 415

D av ies (Sir John). Noscc Teipsum , Ac. ; mor. ex., g. e. by \ \  instanley 
(Corscr’s copy). Svo. 1622 . Lot 231

[D ay  (John)]. The Faire Maide of Bristow- (Bristol) ; 22 II., black letter, 
numerous MS. corrections, trimmed e. 4to. Thomas l ’anycr, 1605

Lot 1129
--------- (John). The lie of Guls ; 32 11. (the 1st 6 11. injured by dam p at

lop), w holly uncut, rare. 4U1. John llodgels , in Paules Churchyard, 
1606 Lot 1130

-— -----(John). Humour Out ol Breath, a Contedie ; 2S 11. (3 11. inipft.),
entirely uncut, very rare. 4I0. J. Holm es, 1608 Lot 1131

---------  (John). Daw-Trickes, or W ho W ould Have Thought it ; 35 11.
entirely uncut (fore-edge of some 11. dam p stained). 4to, R. More, 
at Saint Dunstanes, in Fleet Strcete, l6c8  Lot I 132

D e ck e r (T lio .) and W ebster (John). W estward H o e ; 34 H. entirely 
uncut. 4U1. John Hodges, 1607 Lot 1134

D e k k e r (Thomas). The W hore of Babylon ; 40 II. entirely uncut, very- 
scarce. 4U1. Nat. Butler, 1607 Lot 1133

---------  (Thomas). The Second Pari of the Honest W hore; corner of
B 1 w anting, unbound. 4to. Elizabeth Allde for N athaniel Butter, 
1630 Lot 950

D e Q uincey  (Thus.). Confessions o f an English O pium -E ater; isl ed. 
(name of l-'.dw. Leesc on title), crushed green mor. ex., uncut, t. e. g. 
by Xaclmsdorf. Svo. Taylor A llessey , 1822 Lot to t

D eta ille  (Edouard). Types et Uniformes. L ’Armee Eranyaise, Texte 
par Ju les R ichard ; many hundred illus., complete in 16 parts, in 
portfolios. Fob Paris, Boussod, 18S5, Ac. Lot 416

D ia l (The), a  Magazine for Literature, Philosophy and Religion, luly, 
1840, to  A pril, 1844; complete in 16 mnnliers, Rowfanl reprin t—■ 
Cooke (G. \Y.). Historical and Biographical Introduction to  accom- 
pany “  T he D ial,” as reprinted for the -Members of the Rowfanl Club ; 
only 127 copies issued, 2 vols. Svo. Cleveland, 1902 Lot 233

Dialogues of Creatures M oralysed; G othic le tter, with curious woodcuts, 
the following imperfections are restored in facsimile and neatly pieced : 
part of Miii lorn off, Pii and Piii missing, GGi corner gone, D ili  
corner gone, Q oiii a word gone, mor. super ex., with T udor rose on 
the sides, in a drop case, sold not subject to  return. Supposed to lie 
the first English ed., and printed, if not translated, by John Rastcll. 
4to. And they be to sell upo Powlys churche yarde, 11. d. Lot 375

D ibdin  (Rev. T . F . ). Bibliographical, A ntiquarian and Picturesque Tour 
in France and G erm any; 3 vols., numerous illus. on india paper, 
including the series of plates by Lewis, cf. ex., gold borders on the 
sides, m. e. Svo. 1821" Lot 3

£  - d.

7 10 o

60 o 0

3 to 0 

2 0 0  

5 10 c

12 u 0

3 >7 6

96 o 0

20 o 0

8 to a

7 15 0

4 0 0

6 5 0

6 15 o 

2 1 4 0

5 0 0

4 to 0 

6 1 7 6

89 o 0

51 0 0

JO O 0

85 O o 

77 u 0

120 o 0 

1 2  0 0 

() o '1

8 0 0

8 'i 0

10 to 0

5 .15 0

Brussels Exhibition of French Art of the Eighteenth Century. S&6 THE JUNE CONNOISSEUR.



May, 1904.—Sale Prices. BOOKS—continued. 173

Dickens (C.). Oliver Tw ist ; 3 vols., 1st ed ., plates by G . Cruikshank, 
mCnding the plate o f Rose Maylie and Oliver, cf. ex ., uncut, by 
Zacluisdorf, line copy. 8vo. 1838 Lot 4

------  tC.). Nicholas N ick leby; 1 vol. in 2, with the advertisements
1 wrappers txumd up, 1st ed., illus. by Phiz, brown inor. ex., g. t. 

w at, by Zaehnsdorf, with ex-libris, " T o  Bret lla r te  from Minnie 
kn sm , St. V alentine’s Day, 1896. 8vo. 1839 Lot 5

.------ and Phi/.. T he Original Drawing by llab lo t K. Browne for the
lii -nation at p. 543 of Nicholas N ickleby, "  Nicholas congratulates 
Ai.lmr Gride on his W edding M orning,” underneath Dickens has 
wi Ten in ink a suggestion for some alterations in the draw ing, “  Can 
U possibly have her [lx>]nnet o n ?  and can N icholas . . . .  or 
M deline with this hand which is nearest them , wave aliout to  hurry 
d> tn aw ay? If  K ate can’t wear it can it lie a t her feel or in the 
M'vant’s hand. 1 am . . . .  to see such a nice M adeline ” ; the auto- 
gi ;|ih inscription has been slightly cut into as indicated above. 8vo.

Lot 234
Dives mil Pauper. [ “  H ere endeth a compendiouse treetise dyalogue of 

li iu s  & Pattp., th a t is to say, the riche and the pore fructuously 
n lyng upon the X CoiYimafidenients” ) ; black letter, double columns, 
37 lines, with signs, [want* blank for a 1 of T able, has orig. blank for 
a 1 of first sheeL, w ants blank at end for T  8j, some m argins slightly 
mended, otherwise in very good condition (contains 242 II., including 
1 blank), blue inor. super ex., inside dcntelles, g. e. isl ed ., and the 
lii-t Knglish book with a date issued from I’ynson’s press. Fob 
bnisshed the V day of Juyl. the yere of our lord ( iod MCCCct.xxxxm, 
i iiiprenled by me Kicharde Pynson, a t the temple barre of london, 
beo Gracias la d  1188

Donne (John). Poems, by J. I)., with Elegies on the A uthor’s D ea th ; 
1 >t ed., orig. sheepskin. A fine, large and very crisp copy, in its orig. 
binding, with the rare blank leaf A 1 before the title, and the blank
k. if FIT4 at the end. 410. M. F. for John M arriott, 1633 Lot 376 

  (John), l ’oems, by J. I). ; port, o f the author by W ill, Marshall,
with verse by Isaac W alton, orig. cf. (Edm ond M alone’s copy). 8vu. 
11154 Lot 237

Doves Press. Paradise Lost, a  Poem, the author John  M ilton, printed 
ly T. J. Colxlen-Sanderson and Em ery W alk e r; limp vellum. 410. 
1902 1-ot 310

-----   Press. The Ideal Book, or Book Beautiful : a Tract on Caligruphy,
by T. J. Colxlen-Sanderson; limp vellum. 410. H am m ersm ith, 
1 <»oo Lot 307

Downes (John). Roscius Anglicanus, or an Historical Review of the
S tage............; old cf. (date cut oil). Svo. Printed and sold hy
II. I'layford, at his house in Arundel Street, near the W ater-side, 
170S Lot 707

------  (John). Thcalrum  Redivivum, o r the Theatre Vindicated, in
an-wer to Mr. l ’ryn’s “  H istrio-M aslix,” Xc. ; 1st ed., mor. ex. 8vn. 
h in ted  hy T. R. for l'rancis Eglcsfield at the Marigold in St. Paul's 
Churchyard, 1662 Lot 708

Diake (Sam. G .). H istory of Boston, M assachusetts, 1630-1770; illus., 
Iif. mor. g ., t. e. g. Presentation copy from the author to Charles 
Dickens, with inscription and D ickens’ crest. Imp. 8vo. Boston,
l. , Stevens, 1856 Lot 238

Drayton (M .). Poly-Olbion ; 2 vols. in 1, front., cut into and pierced,
and title to part II reprinted, numerous maps, printed title to part I,
and leaf in verse facing front., russ. ex ., g. e. Eol. 1622 Lot 64

Drydcn (John). Of Dram atick I’oesie, an Essay; 1st ed., unbound. 410.
II. H erringm an, 1668 Lot 952

—-— (|ohn). The W ild G allant, a Comedy ; 1st cd ., mor. 4I0. 1669
Lot 377

------  (John). M arriage a-la-Mode, a Comedy ; '4 9  II. entirely uncut.
4I0. T. X. for H enry H erringm an, 1673 Lot 1135

- — - The Satires of Decimus Junius Ju  vend I is ; 1st cd ., cf. ex., g. e.
\ very large copy (? Large Paper). Eol. 1693 Lot 417

------  The Original Receipt given by Drydcn for Subscriptions in Large
and Small Paper for “ my Translation of Virgil’s W orks,” bearing 
bis autograph signature in three places, dated 41I1 of [anuary and 9th 
..(November, 1696. Svo. Lot 1169

------  Ticket of Invitation to attend D ryden’s Funeral, “  Sir. Vou are
sired to Accompany the Corps of Mr. John Drydcn, from the 

' iillege of Physicians in W arwick Lane to W estm inster Aliby on 
M' mlay the 13th of this Instant May, 1700,” Xc. 8vo. Lot 1170

------  The Original Agreement between Jacob Tonson and John Drydcn
in his T ranslation of Virgil, engrossed on parchm ent, with Jacob 
I'onsnn’s autograph signature, and also that of W . Congreve as 
witness, dated 15th June, 1694. A very interesting literary document, 
-bowing that apart from Dryden’s contract with Tonson to translate 
l.e Eclogues, Oeorgics and Enids of Virgil, lie was to do nothing in 
• yc meantime, except the Translation of Frcsnoy or any Poem or 
Hook in Prose, not above l- price when printed.” It also shows that 
I lie amount paid lay Tonson to Dryden for the translation of the Virgil 
was £ 2 0 0 ,  in four instalments o f £ 5 0  each, with a further payment of 
"w hatever shall be subscribed by any body more than 5 guineas,”  Xc. 
•v.i. Lot 1167

)u Barry. The original “  Livre de Jeu  ” o f Jean du Barri, brother-in- 
. w of the famous M adam e Du Barri, Original Gambling Books with 
manuscript entries o f sums won and lost by Jean du Barri at various 
. leiirated Gambling .Salons in Paris in 1775, 1776, 1777 and 177S ; 

und in 4 vols., old French red mor. g ., with arms on sides and 
i i-ps. 410. Lot 379

)a B artas (W illiam). A Canticle of the victoric obleined hy the French 
Iv iig, Hcnric the fourth, at Very ; 1st ed ., Ilf, mor. (some 11. shaved).
: 1590 Lot 3S0

Dugdale (Sir W illiam , K l.). The History of St. Paul’s C athedral, from 
- foundation ; 2nd ed ., corrected and enlarged by the author's own 

id, with port, and 41 plates, by W. I lollar, ol the monuments and 
1 tior of St. Paul’s, old panelled cf., sprinkled edges. Fob 1716

I,ot 418
------ (Gilbert). The Tim e Trium phant (in prose and (verse) : partly

black letter, very rare. 4(0. “Printed by R. B., 1604 Lot 954
Durer Society. R eproductions of the < (riginal W oodcuts of Atberl I hirer, 

v,.ih Introductory Notes by Cam pi ■ell Dodgson ; each plate mounted 
- jurately on thick cardboard, five series, loose in portfolios. Fol. 
1S98-1902 Lot 323
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Earle (A .). Sketches illustrative of the Native Inhabitants and Islands 
of New Zealand ; 10 col. plates, scarce. Fol. 1S38 1.(4419

[Eden (R ichard).] A Ilriefe Collection and Compendious Extract of 
straunge and memorable Thynges gathered out of the Cosmographie 
of Sebastian Munster ; black letter (corner of title mended, sheet N in 
facsimile), crushed black mor. ex., antique tooling, g. e. by Riviere, 
scarce. Svo. Im printed in Fleetest reel by Thus. Marshe, 1574

Eol 240
Edward I I .  A Ropal Charter G ranted to the Town of Portsmouth by 

K. Edward I I , dated I2lh F eb ,, 1313 ; with a seal of the king 
enthroned, crowned with sceptre and orb, his feel resting on two lions 
cvutchant, counter seal, an equestrian figure of the king (only 14 speci­
mens of this seal said to exist), in a perfect stale ol preservation, 
measures 19 in. by 17A in. A parcel of papers accompanies the lot. 
Eol. Lot 1073

Egan (Pierce). Life in L ondon ; is l ed ., 36 col. plates, and numerous 
designs on wood, hy I. R. and G. Cruikshank, ex. illustrated, with 
nearly 100 col. plates, chiefly o f views of Oltl London, black mor. 
ex., w ith gill devices, broad inside I (orders, joints, t. e. g. uncut, by 
Larkins. Im p. Svo. Sherwood, &c., 1821 Lot 103

---------(Pierce). T he  Life or an  Actor, dedicated to Edmund K e a n ;
orig. ed ., 27 col. plates by Theodore 1 .ane, and orig. designs on wood 
by T hom pson, cf. g. Imp. Svo. C. S. A rnold, 1825 Lot 104

---------  (Pierce). Life in London ; is l ed ., col. plates by I. R. and
G. Cruikshank, contemporary cf. g ., line copy. Svo. 1821 IxjI 241

---------  (Pierce). Anecdotes (original and selected) of the T u rf ;  col.
plates by Theodore Lane, green polished levant mor. ex., uncut, by 
Riviere. K night and Lacey, 1827 Lot 242

Elyot (Sir Thom as). The Castel o f I lelth ; black letter, woodcut I (order 
to title, old cf., large copy. S111. 410. T . Berlhclet, 1541 Lot 956

---------  (S ir T . ). T he Image of Governance ; black letter, large copy,
stained, woodcut border to title, some II. defective, T. Berthelct, 1541. 
—Guazzo (S .). Civile Conversation, translated by G. 1’ettie ; 3 parts 
only, black letter, R. W atkins, 15S1, the lot sold not subject to 
return. 4(0. Lot 957

E n g lish  A tlas in 1645. Lc T heatre Du Monde ou N’ouvel Allas mis en 
lutnierc par Guillaume el Jean Blaw, qualriesme partie ; fine engraved 
title illum inated in gold and colours, general and other m aps of 
England and W ales, with woodcut vignettes, including a map o f each 
country, the whole col., with the armorial hearings of the principal 
nobility of each county in their proper heraldic tinctures, lower blank 
m argins of a number of 11., also corners o f binding, somewhat injured, 
else fine large copy, in the orig. limp vellum, remains of silk tie 
strings. Fol. Amsterdam!, J . Blaeu, 1645 Lot 420

E s s e x  House Press. T he Prayer Book of King Edward VII ; printed in 
red and black, with large and smaller wixxlcuts, the designs and the 
types by C. R. Ashtiee and R. Catterson Sm ith, ed. limited to 40c 
numbered copies, oak bds., stam ped pigskin back, metal and leather 
clasps, uncut. Eol. 1903 la d  333

E uclid . T he Elem ents o f Geometric, translated into the English by 
II. Billingsley, with Preface by J. D ee; woodcut diagrams and port, 
of John Day on last leaf, old cf. The 1st English ed. of Euclid. 
Fol". John Daye, 1570 1,01421

Evangelistarium Gnvcum. Ancient Greek Manuscript on thick vellum 
(346 11., 13J ins. by 9 ins.) ; written in Ixdd cursive characters in 
double columns of 26 lines, w ith decorative marginal ornam ents o f a 
Byzantine character (leaf defective), modern hoarded purple mor., 
with antique ornam ents, by Zaehnsdorf, Fol. Initio Ssee xiii

Lot 131
F e llth am  (Owen). Resolves, Divine, Moral and Political; half Ixmiul.

This copy contains both title-pages. Fol. 1661 Lot 422
Fenelon. Ees Aventures de Tclcm aque ; plates after Monnet, engraved 

by J, B. T illiard , with the addition of a series of 25 drawings in 
colours, heightened with gold, 2 vols. in contemporary hf. red mor., 
g. backs, uncut. Eol. 17S5 Lot 423

Fenton (Getfraie). Certainc Tragicall D iscourses; black letter, 1st ed., 
title within ornam ental woodcut border, initial letters, some historiatcil, 
large copy, mor. ex., by Riviere. 410. Im printed in Elete Strcle 
Here to Saint Dunston’s Churche by T. Marshe, 1567 Lot 383

Fisher (John, Up. of Rochester). This T reatysc concernynge the fruytful 
Snyngt's(sic) of Davyd the Kynge, X c .; (2nd ed.), black letter, portcullis 
arms on title, woodcut initials and ornam ents, W. de W orde’s Gaxton 
device on reverse of last leaf, corner of leaf k k 4 very slightly defec­
tive, otherwise a sound and excellent Copy, old cl., rare. Sin 4I0. 
Em prynled in the Eletesirele at the Sygne ot the Sonne by Wynkyn 
de Worde in the yere 1509 Lot 1075

[Fitzgerald (Edw ard)]. Rubaiyat o f Omar Khayyam and the Sahiman 
and Abs.il of J a m i; front., tine copy, ('rig. hi. roan, 1. e. g. Svo. 
Ouariich, 1S79 Lot 245

-------— (Edw ard). Rubaiyat, Omar Khayy.im, with an accompaniment
of Drawings by Elihu Voider, 56 full-page illus., art bds. Fol. 
Boston and London, n. d. (1884) Lot 619

F le tch e r (John). The Eailhlul! Shepherdesse ; 39 11., 3rd ed. with 
addition, entirely uncut. 410. A. M. for Richard Meighen, 1634

Em 11J7
--------- (John). The Elder Brother, a Comedie ; 1st ed. (some head-lines

shaved), hf. c f., 1637—The Faithful Shepherdess; wants title anil 
A 2, unlxl. [1629]. 410. l.ot 959

F o rte scu e  (Thom as). The Forcste or Collection of H istories; 1st ed., 
black letter, title within ornam ental woodcut U irder, and on reverse 
full-page woodcut of the I nrlescuc arms, numerous woodcut initials, 
mor. ex., lorded in com partm ents, g. e. hy R iiierc. 1st English 
ed. O riginally written in Spanish by Peter Mexia of Seville. 410. 
John Ixyngston for W. Jones, 1571. Lot 3S6

F o s te r  (J. J .) . British Miniature Painters and their W orks ; large paper, 
only 125 copies printed, 59 plates, uncut. Fob 1S9S l.ot 07

F o x  (Luke). North-W est Fox, or, l'ox from the North-W est Passage; 
with the leaf of sphere before title, and a line and perfect impression 
(mounted on linen) of the rare map, with the Fox in the corner, 
slight defect in corner of F 1 and top portion of Ft l defective, else 
fine and very tall copy, mor. ex ., g. e. by Riviere. 410. Printed by 
B. AIsop for T ho. Fawcet, 1635 Lot 385
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F r a s e r  (W .). M em orials of the M ontgom eries, K a rls  o f K g lin to n , 2 vols., 
(xirts. and illu s ., hf. n io r., g. t. uncut. 4to. E d in b ., 1859 Ix jt  38 

F r a u n c e  (A braham ). T h e  Law iers L n g ik e  ; 1st ed., black letter, folding 
table (wormed), title and some 11. mended, o live  mor. ex., by 
C . Lew is. 4to. W . llo w , for T .  t iu b b in  & I'. N ew m an, 1588

Lo t 960
F r o is s a r t ,  l.c  prem ier (le second, lc tiers el le quart) V o lu m e, l)c s  

Chroniqucs ; 4 vols. in 3, G o th ic  tetter, printed in  double cols., 
prim er’s device 011 titles, K:c. line Copy, c f., the sides o f vols. 1-11 
elegantly tooled a ll over to a beautiful G ro lie r  design, the other vol, 
in old ef., g. e ., a ll the vols. have been rebacked and are uniform. 
Fo l. I'aris, A. Vernrd et G . Kustace ( 1 5 0 6 -14 )  Lot 68

F u l le r  (Thom as). C h u rch  H istory of Great B rita in , until 16 4 8 : 1st ed., 
map and plates, .Sic., with the scarce index, fine tall co py, cf. ex., 
tooled sides, carm ine e., by K iviere. Fo b  1655 Lo t 424

G a in s b o ro u g h  ( T l io s .). Kngravings from h is  W o r k s ; 125 ports., large 
paper, india proofs, early issue, hf. blue mor. g il l,  g. c . Im p . fob 
11. G raves A C o ., n. d. Lot 132

G a r d in e r  (W . N’ .). T h e  M o n th s; a series of 12 engravings after 
I b o u illo n , open-letter impressions, hf. m or., g. e. fine orig. set. Fob 
T .  M a ck lin , 1788 93 Lot 69

G a r o n  (I.ouys). L e  C hassc K nnuy, ou 1’honneste entretien des Bonnes 
Com pagnies, IJ iv ise  en V  Centuries, ve llu m . Paris, 1600 Lo t 248 

G e ra rd e  ( |o lm ). T h e  lle rb a ll or G en erali I listorie of P la n ts ; 1st. ed., 
very b rillian t im pressions of the engraved title-page by W illia m  
Rogers, and of the port, of G erarde, also by Rogers, very numerous 
wood engravings throughout the vo l., old cf. Fo b  im p rin te d  at 
Lontlon by John Norton, 1597 Lot 425

(John). T h e  l le r b a l l ;  engraved title by Payne, s lig h tly  defective

£  r. d.

8 2 6

and mounted, and numerous woodcuts, table at end imperfect and 
mended, hf. cf., sold not subject to return. Fob 1633 Lot 426 

G o ld s m it h  (O .). T h e  V ic a r  of W a k e fie ld ; is l  ed., some lb slightly  
soiled and split, 4 first 11. in vol 1 loose, otherwise <|uite perfect, 
2 vo ls., orig. cf., cover of vol. 1 broken, very rare. Svo. S a lisb u ry , 
printed by lb  C o llin s  for F , N ew bcry, 1766 Lot 251

(O live r). T h e  Good N a lu r ’d M a n ; 1st ed, (w ith h alf-title),
crushed crimson mor. ex., by Zaehnsdorf. 8\

of

). W . G r iffin , 1768 
Lot 105 

Satyrs and S a ly r ic i i  
Lot 255

G o u ld  ( K o lie rt). Poems, chiefly consisting 
L p is lle s  ; 1st ed., orig. cf. Svo. 1689 

G r a s s e r  (Joh. Jacob) Newe . . . Italian ische l-'rantzosischc und Knglische 
S c h a lz k a m c r; orig. vellum . Svo. B asel, 16 10  Lo t 257

G r a v e s  (Algernon) and W . V . C ro n in . H isto ry  of the W o rk s  of S ir  
Joshua Reynolds, 4 vols. w ill; numerous illu s. on ind ia  paper (vols. 1 
to H I  in sheets, folded, vol. I V  in hf. m o r., 1. e. g.) ; lim ited  to 125  
numbered copies. 4I0. 18 9 9 -19 0 1 Lot 390

G re e n e  (Robert) C iccro n is  Am or, T u llic s  L o v e ; black letter, head lines 
shaved and D  3 w anting, green mor. e x ., g. e. by M ackenzie. 410. 
N ich olas L y n g , 1601 Lot 964

------------- (Robert). Setter too latte, both p a r ie s ; hf. mor. (some II. cut
into and mended). 410. Printed by W illia m  Stansby by John 
Sm ith w icke, and are to bee sold at h is shop in Saint H unstancs 
C hurchyard in F le c lc -s lre tc , 1621 Lo t 391

H a m e rto n  ( P h ilip  (>.). T h e  G ra p h ic  A rts, tst ed. ; illu s ., hf. G iu n d , 
uncut. 4to. 1882 Lot 392

H a s s e ll  (J.). M em oirs of the L ilc  of George M orland, illustrated with a 
port, and facsim ile engravings ; orig. bds. (damaged), uncut. 4(0. 
1806 Lo t 394

H a s te d  ( K . ). H isto ry  of Kent, best ed., 4 vols. fob, containing 167 
m aps and plates, ports, and plans, b r illlia n t  im p ressions; old cf. g. 
Canterbury, 1 7 7S -9 9  Lo t 427

H a w k e r  (L ie u t.-C o b  I ’.), Instructions to Young Sportsm en, 3rd ed.,
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with to explanatory plates, large paper, extra illustrated w ith 50 
plates, chiefly of game birds cob ; brown m or. super ex., uncut, t. e. g. 
by T o m . Im p. Svo. Longm an, 1824 L o t 106

H e n r y  V I I I .  A  N ecessary D octrine and K ru d ilio n  for any Christen 
M an. & c. ; black letter, title w ithin woodcut border, woodcut orna­
mental in itials, blue mor. g ,, g. e., fine copy. Sm . 4I0. Thom as 
B crihelct in Mete Strete, 1543 Lot 11S 4

------------- A ssertio Seplem  Sacramentorum adversus M artinum  Lutherum  ;
a-dila ab invictissim o A ng lia - et F ra n ci.v  Rege, et D o. Ily b e rn ia : 
H en rico  eius N o m in is Octavo, editio prim e, title w ithin  woodcut 
G ird e r by H o lb ein  of M ulius and Porsenna, woodcut in it ia ls  (a few 11,

1 0 0 0

6 0 0

slig h tly  stained), in the orig. Pynson cf. b ind in g, with stamped orna­
mental panels, the outer Girders stamped w ith large roses and flcurs 
d e -lis  (re-backed and re-corned). A rchb ish op  Cranm er's copy, with 
h is signature, “  Th o m as C an tu rien ,” on title , and M S . notes by him 
in snme matgins. 4I0. A pud Lo nd in u m  in .edibux Pynso n ian is, 
1521 Lot 118 5

H e p p e lw h ite  (A . A  C o .). T h e  Cabinet M aker and U pholsterer’s G u id e, 
127  plates (plates i to 125 a.n<l 9* and 7 8 * ) ;  fine copy, in  the orig. 
cf. l ob 1. and J . T a y lo r , 1789 Lo t 428

H e r b a l. A boke of the properties of H crb cs . . ., by W . C . ,  J. K yn ge for 
A . Y c le , n. d .—-H ere  begynnethe a good G ik e  of m edccines called 
the tresure of ponre men, woodcut title , n. d .— T h is  is  the M yrro ur or 
G lasse of IIe h h , woodcut in itia ls, n. d. —  H ere  b tg innelh  the seinge 
of U ryn es, Ihon W a lc y , n. d. ; black letter, large and fine copies, in 
the orig. cf., rare ; in 1 vol. Svo. Lo t 258

H e rb e rt  (George). T h e  Tem p le, 1st ed ., title w ithin  ornam ental border, 
title, next two and last 11. s lightly repaired, some head lines cut into, 
otherwise- perfect; blue mor. g., sold not subject to return. i2m o, 
Cam b rid ge, printed b y Thom . Buck and R . D a n ie l, printers to the
U n iv e rs ilie , 1633 Lo t 259

H e rb e rt  (S ir  T h o s .). Som e Yearcs T ra v e ls  into A frica  and A sia  the 
Great ; engraved title , numerous woodcuts, orig. cf. Fo l 1665

. Lot 429
H e r m ita g e  (T h e ), G a ile ry , St. Pelersburgh. E ig h ty-fo u r photogravures, 

ind ia  proofs; loose, in red mor. portfolio, ex. g ., with flaps. A tlas 
fol. B erlin  Photo. C o ., 11. d. Lo t 133

H e ro d ia n . H isto ry, treating of the Rom ayne Em perors after M arcus, 
translated by N ich o las Sm yth ; b lack letter, woodcut border to title, 
cf., very rare. 410. W illia m  C o p lan d s, n. d. (tirca  1550) Lo t 973

90 o o

13 IS o

H e ro d o tu s. A  W o rld  of W onders, 1st ed. ; cf. Fo b  Im printed for 
John Norton, 1607 Lot 430

H e y w o o d  (Thom as). T h e  S ilv e r A ge, 1st ed., good copy, unbound. 
410. N ich o las O kes, 16 13  Lo t 976

(Thom as). I f  you K now  N ot M e, you Know  N o  Bodie, the second

1. d.

1(1 0

0 0

part (title and 14 11. at end stained by dam p at lop), trim m ed edges ; 
rare. 410. N a t. Butter, 1606 Lo t 114 1

(Thom as). Loves M aislresse, or the Queens M asque, 46 11.
10 (i

81

to 0

4 2 0 0

entirely uncut and unopened ; excessively rare if  not unique in  this 
slate. 4to. 1636 Lo t 114 2

H i l l  (Thom as). T h e  Arte of G a rd en in g , black letter, w ith both titles, 
the second bearing : Im printed at London by I I .  B . ; printer’s device 
on general title , interesting woodcuts of mazes, knots, & c ., mor. 
ex., g. e ., by R iv ie re . 4to. Ed w ard  A lld e , 1608 Lo t 395 4 to 0

H is t o r ic ,  M ilita ry , and N aval Anecdotes ; cob plates by J. A . A tkinson, 
M an skirch, C la r k , H eath , and others, hf. red m or. g . , g. e. 410.
E . O rm e, 18 19  Lo t 396

H o a re  (S ir  R . C . ). H isto ry  of W iltsh ire , w ith Benson and H a tch e r’s 
S alisb ury ; i llu s ., complete set, in  9 vols. (H u n d re d  of Sm ith Darner- 
ham in la id ), hf. m or. g ., t. e. g ., c l. jo in ts. Im p . fob 1 8 1 2 -2 2 -5 2

Lot 134
H o lin s h e d  (R a p h a e ll) . T h e  C h ro n icle s of E n g la n d  ; 2 vols. bound in  3,

1st ed., black letter, numerous woodcuts, inclu d in g  the folding view  of 
Edinburgh (w hich  is cut into), wants the “ A ddress of W illia m  
lla r iso n  to T h o m a s Secford,” m any of the m arginal notes are cut into, 
and a few lb are mended, sold not subject to return. F o l. 1577

L o t 593 9 1 5 ®
H o lla n d  ( 1 L ) .  H erw logia A n g lica  ; 2 vols. in  I ,  engraved title in  com ­

partments with m ap of En glan d  and view  of Lo ndo n, 65 copperplate 
ports, and 2 plates of the monuments of Queen E lizab e th  and Prince 
H e n ry o f W a le s, by C risp in  de Passe and others, b rillian t orig. 
impressions, the scarce list of plates at end, rem arkably fine large 
copy, mor. e x ., g. back and sides, g. e. by F . Bedford. Fob 
Im pensis C r is p in i l ’ass.vi C alcographus, et la n so n ij Bibliopobe 
A rnhem iensis (16 20 ) Lo t 596 2 0 1 0  0

H o lla r  (W enceslaus). A  C ollectio n of 37 Portraits, & c ., after H o lb e in ,
V an d yck  and o th e rs ; orig. im pressions, some in  very early stale, 
mounted in  a v o l., russ. g. 410. 1640, & c. Lo t 397 8 0 0

-------------(W enceslaus). A Series of E n g ra v in g s to Illustrate  .-Ksop’s
Fables ; 49 plates, b rillia n t orig. im pressions, bound in  a v o l., russ. 
g. Fob (16 5 5 ; L o t 594 3 5 0

------------- (W en c.). A  C ollectio n  of O rig in a l En graved  E n g lish  T it le -P a g e s , 1
Vignettes, H e a d -P ie ce s, S ic ., by W . H o lla r  ; 40 pieces, m any scarce, 
maunted in  a v o l.,  russ. g. 410. 17th  cent. L o t 5 18  I g j  0

Sale  Catalogue of the Celebrated C ollectio n  of P rin ts, engraved [
by W . H o lla r , formed by Jo hn T o w n e le y, Esq . ; w ith prices, cf. 
S111. 4I0. 18 18  L o t 5 19  J

H o m e r. L a  U lyx ea de l lo m e r o ; 1st ed. of the O dyssey in  S p an ish , 
crushed crim son mor. p la in , quite uncut, by T ra u tz-B au zo n n e l, fine- 
copy. 8vo. V enet. G . G io lilo  tie F e rra r iis , 1553 Lo t 107

H orae Bcatre Marine V irg in is , cum C a lc n d a r io ; illu m inated  M S . on 
vellum ( 2 j 1 lb ,  8 in . by 5 }  in .), w ritten in  bold G o th ic  letters, long 
lines, 15 to a fu ll page, by an A n g lo -F re n ch  scribe, calendar and 
some rubrics in  Fren ch  in  blue, red and gold, every page decorated 
with a border o f illum inated fioreale scrolls, 14 painted and illu m inated  
m iniatures w ith in  rich strap inner borders, connected w ith  a large 
ornamental in it ia l, with m any hundred sm aller in it ia ls  and decorative 
details (a birth register in  French o f Jehan Esperit and Catherine 
Iirocard, h is w ile , at end), o ld  brown mor. g ilt , g. c. S m . 410. 
Sa;c xv Lo t 12 1

Realm Marine V irg in is , cum C ale n d ario  ; r ich ly  illum inated M S . on

2 16 0

28 10 0

vellum (224 lb , 6 i  in. by 4 i  in .), w ritten in  neat letters b itard es, long 
lines, 15 to a fu ll page, calendar in  red and b lack, w ith red rubrics, 
by a F re n c h -F le m ish  scribe, 14 painted and illu m inated  full-page 
m iniatures, w ith in  borders, each w ith an opposite border o f s im ila r 
decorations, 5 p p . with separate borders, every one having a r ich ly  
illum inated m iniature in it ia l, 18 pp. at end w ith three-quarter Ixirders 
containing in it ia l m iniatures of the saints with their em blem s, many- 
large and sm all illu m inated  ornam ental in it ia ls  and decorative details 
throughout, m odern boarded b lack mor. with antique b lind ornaments. 
A  very rich F le m ish  M S ., with decorations o f an uncom m on character. 
8vn. Late 15th cent. I art 268

Beafiu Maria.- V irg in is , cum C a le n d a rio  ; M S . on vellum  (12 3  lb ,
40 o 0

2 2 0

4 i  in. by 3 in .), written in  sm all neat G o th ic  letters by an A n g lo - 
French scribe, long lin es, 19  to a full page, the last three 11. occupied 
by a prayer, “  T o  our L a d y  and S I .  Jo h n ,” in  a later running 
En glish  hand, and another before the Obsecra te D o in in a  S . M aria 
headed, “  A prayer to get a Petition of O u r I.o rd e ,” in lh e s a m e  hand, 
7 beautiful sm all m iniatures, painted and r ic h ly  illu m inated , w ithin 
rich fioreale borders, old Scotch c f ., with g. ornam ents in  diagonal 
compartments. i2 n io . L a te  S x c  xv Lo t 264

H o ra t iu s . O p e r a ; printed upon ve llu m , illustrated w ith a scries of 
separate photographs of the vignette illu s ., a few copies o n ly  printed. 
8vo. Paris, F irn u n -D id o t , 1855 Lot 269

H o rs e m a n s h ip . T h e  Horsem anship of E n g lan d  ; cf. 4I0. 1682
Lot 520

H u n t  (Le igh ). Im agination and F a n c y , or Selections from the E n g lish  
Poets; 1st ed., o rig . bds., uncut (broken). Presentation copy “ T o  
W illia m  Johnston Fox (with some trepidation to so fine a w riter, yet 
a ll consolation considering he is so cordial a friend), L e ig h  H u n t .” 
Svo. S m ith , E ld e r  & C o ., 1844 Lot 271

--------------(Leigh). Stories from the Ita lia n  Poets, with L iv e s ;  tst ed.,
2 vols., crushed blue mor. ex., inside dentelles, g. e. by R iv ie re .

o o

12 o
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Presentation copy from the Author “  T o  W illia m  Johnstone Fox 
(author’s ‘ smudged ’ copy —  with blushes and kindest regards). 
(I wish Fo x  knew- how m any friends I have been forced to leave 
unpresented with c o p ie s ;— but substance & not show is what he w ill 
care for,— if  the substance be not altogether unw orthy of him . 
S o lilo q u y.)” Svo. Chapm an & H a ll ,  1846 I-ot 272

H y e  way (T h e) to the Spyttell hous (in  v e rse ); b lack letter, woodcuts, 
head-lines cut into, and last leaf mended, red m o r,, g. e ., very rare. 
4(0. Em prynted at London in the Fletcstrete at y c Rose G arland  
by Robert C o p la n d , n. d. L o t 980 o 0

Some Notes on the Recent Pewter Exhibition in Clifford’s Inn Hall.
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[nd.'m I trauings. A  Series of 35 Water-Colour Drawings l>y a Native 

• is!, many of them being heightened with burnished gold ; 14A in. 
I . ; i  in., purple mor., richly tooled in gold and blind, g. c. by a 
native artist. Obi. fol, (1815) l.ot599

Ire ii:d (W. II.). The Lile of Napoleon Bonaparte: 4 vols., with 
ngraved titles, col. plates by Geo. Cruikshank, hall title to vol. I, 

.: d list of engravings in vol. IV, fine copy in cf. g., m. c. Svo. 
1-2S Lot 273

Johnson (D r. S . ). L iv e s  o f the mest em inent Ln g lish  P o e ts; 4 vo ls., 
1., old cf. W ith  inscription “  l-'rum the A u th o r” in  the h and- 

v tting o f I'r .  Johnson, and note: “ Received these volumes, 
ii A p ril, 1784—a present from the author, Joseph Fo w kes.” Svo.

!

jC i. d.

10 I :

6 10

I I

O 0

Lot 276
■---------- (Capt. Charles). G enetal H isto ry  of the most Fam ous IJ ig h w a y-

. n ; best ed., w ith  the complete set o f 26 plates and ports., fine 
•rge copy, russ. ex., g. e. b y M ackenzie. F o l.  1736 Lot 600

Jot'on (Ben). 11 is Part o f K in g  Jam es H is  R o yal 1 and M agnificent 
entertainment T h ro ’ I  l is  Honourable C i l ie  o f London the 15th of 
March, 1603, and a Particu lar K niertainm ent at A ltho rp e, 29 U.,
; r.iirc ly uncut. 410. P rin ted  at Lo n d o n  by V . S . for Ft I ward 
B im ini, 1604 Lot 1 14 3  1 16

~~ — (Ben). C h lo rid ia , R ites to C h lo ris  and  H e r  N ym p h s, with the
i.ne leaf “ the names of the masquers as they sate in  the bowre,” 
uncut ; excessively rare i f  not unique in  this state, 10  II. 4to.
Thomas W a lk le y , 1630 Lo t 114 4  145 0  o

—  --(Ben). C ata lin e , H is  C o n sp iracy, uncut, scarce. A . C .  for W .
Cademan, at the Pope’s H ead in  the L o w e r W a lk  o f the New 
Exchange, 1674. 4to. Lot 114 5  2 0 0

Keats (John). Poetns, 1st e d ., fine copy in  the orig. b d s., uncut, with 
the paper label (nam e w ritten on title). 8vo. C . and J .  O llie r , 1S 17

Lot 279 10 10  0
■— —  (John). Poem s, ist ed., a fine uncut copy in  the orig . bds., with 

part of the paper label, l a ck s lig h tly  defective, very scarce. Svo,
1S17 Lo t 280

— — (John). K n d ym io n , a Poetic Rom ance, “  the stretched metre of
an antique song,” ist ed.. fine copy in the orig in al bds. W ith  aulo- 
gr.q n  on title, “  M a ty  Vavasour B row n.” T h e  laiok was form erly 
the property o f C h a rle s A rm ila g c  Brow n, the friend o f K eats, and 
given to him  by h is  niece, M ary Vavasour Brow n, the w riter’s mother.
Svo. T a y lo r  and l lc -s e y ,  18 1S  Lot 281

— -  (John). K n d y m io n ; ist c d ., cf. g ., r. e. Svo. T a y lo r  am)
llessey, tS tS  Lo t 108

- (John). L a m ia , Isa b ella , the liv e  of S t. Agnes and other poems,
1st ed., crushed green mor. ex., by R . de C o v e rlcy . Svo. Il>. 1820

• Lot 109 9  5

K S L M 3 C O T T  P R E S S .

Cavent is h  (George). T h e  L ife  of Th o m as W o lsey, C a rd in a l A rchbishop 
of Y o rk , transcribed, after the autograph M S . of the author, by
F. S. E l l is  ; woodcut border and numerous in it ia l letters, lim p  vellum , 
uncut. Svo. 189) Lot 288

C axton (W illia m ). T h e  H isto ry  of Reynard the Foxe, done into F n g iish  
out of D u tc h ; woodcut borders and in it ia l letters, vellum , uncut. 
Fol. 1892 Lot 286

Chaucer (Geoffrey). W o rk s, now new ly im printed, edited by F . S. K l l i s ;  
ornamented with pictures designed by S ir  K , Burne-Jones, elaborate 
and beautifully designed woodcut borders, and numerous large and 
.'.'nail in itia l letters, bds., uncut. Kol, 1896 Lot 301

----------- (Geoffrey). W o rk s, now new ly im printed, edited by K . S. K llis ,
ornamented with pictures designed liy  S ir  Kdw ard Burne-Jones, 
elaborate and beautiful woodcut borders, in it ia l letters ; orig. bds., 
uncut. R oy. fol. 1S96 Lot 342

----------- (Geoffrey). W o rks, now new ly im printed, edited by F . S. K llis ,
ornamented with pictures designed by S ir  F .  B urne-Jones, elaborate 
and hea'utifully designed woodcut borders, and numerous large and 
small in it ia l letters ; bds., nncul. F o l. 1896 Lot 347

----------- (Geoffrey). W o rks, now newly im printed, edited by F . S. K llis ,
ornamented with pictures designed by S ir  Kdward Burne-Jones, 
beautiful woodcut borders and in itia l letters ; uncut. Roy. fol. 1890

Lot 350
K eats (John). Poems, overseen after the text of foregoing eds., by

F. S. K l l i ; ; woodcut-borders and large in it ia l letters, vellm n , uncut. 
8vo. 1894 Lot 296

M ore (S ir Thom as). U top ia, now revised b y  F .  S . K ll is  ; woodcut 
borders and in itia l letters, lim p  vellum , uncut. 8vo. 1893 Lot 291 

M o rris  ( W .). A D ream  of John B a ll and a K in g ’s Lesson ; woodcut 
borders and in ilia l letters, vellum , uncut. 8vo. 1892 Lot 285

------------(W .). A Note on his A im s  in Founding the K elm scolt Press,
witn a list o f the Books prim ed thereat ; printed in reel and b lack, 
woodcuts and beautiful in ilia l letters, o rig . In is ,, uncut. T h e  last 
lo o k  printed at the K elm scolt Press. F o l. 1898 Lo t 345

----------(W .). G o th ic  A rchitecture, a Lecture for the A rts  and Crafts'
In h ib it io n  Society ; woodcut in ilia l letters, orig. b ds., uncut. Svo. 
1893 Lo t 287

■ ------- ( W .). Lo ve  is  En ou gh , or the Freeing o f Pharam ond, a M orality,
with two pictures designed by S ir  E . B u rn e -Jo n e s; woodcut borders, 
vellum , uncut. Fo b  1S 9 7 Lo t 303

— ---(W .). New s from N ow here, or an E p o ch  of R e s t ; wcndcut
liorders and in it ia l letters, ve llu m , uncut. Svo. 1892 Lot 2S4

- ------ (W .). O f  the Frie n d sh ip  o f A m is  a n d  A ntile , done out o f the
ancient French into E n g lish  ; woodcut borders and in it ia l letters, 
orig. bds., uncut. F o l. 1894 Lot 337

—  (W .). T h e  Defence of Guencvere, and other poems ; woodcut 
birder and in it ia l letters, vellum . F o l. 1892 Lo t 349

•  ------ ( W .). T h e  E a rth ly  Paradise, 8 vols. ; beautiful woodcut
birders and numerous Inrge and sm all in it ia l letters, vellum , ur-cut. 
Fol. 1897 Lot 343

• —  (W .). T h e  Sto ry of C h ild  C h ristop her and G o ld ilin d  the
F a ir, 2 vols. ; woodcut herders and num erous in il ia l  letters, orig.
L.iis., uncut. F o b  1895 L o t 340
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M o r r is  (W .). T h e  Sto ry of the G litte rin g  P la in , ornamented with 
23 pictures by W alter Crane, elaborate woodcut borders and numerous 
in it ia l letters ; lim p  vellum , uncut. F o l. 1894 Lo t 339

--------■— ( W .). T h e  Sundering Flood, the last romance written by W illia m
M orris, overseen by M ay M orris ; woodcut Irordcr, map and numerous 
in il ia l  letters, hoards, uncut. Svo. 1897 Lo t 304

------------- ( W .). T h e  T a le  of the Em peror Coustans, and o f O ver Sea, done
out o f A ncient French into E n g lish  ; woodcut borders and in ilia l 
letters, orig. bds., uncut. Svo. 1894 1 .o'. 295

--------------(W .). T h e  W ater of the W ondrous Is le s ; elaborate woodcut
borders, scroll-w ork ornaments, and numerous in it ia l letters, lim p  
ve llu m , uncut. F o l. 1897 L o t 344

( W .). T h e  W e ll at the W o rld 's E n d , with four pictures 
designed by S ir  E . B u rn e .Id le s  ; woodcut ljnrders, scro ll-w ork orna­
ments, and numerous in it ia l letters, lim p  vellum , uncut. F o l. 1896

L o t 341
— —  ( W .). T h e  W ood beyond the W o r ld ;  large woodcut b jr d .r s  

and numerous in il ia l  letters, lim p  ve llu m , uncut. F o l. 1S94
Lo t 336

Rossetti (D , G .) . B allad s and N arrative P o em s; woodcut borders and 
in it ia l letters, vellum , uncut. F o l. 1893 Lo t 335

—— —  (D . <».). H and  and S o u l, reprinted from T h e  G e r m ; wood- 
cut liorders and in ilia l letters, ve llu m , uncut. Svo. 1895 L o t 299 

Savonarola. K pistola  de Contemptu M undi ; woodcut b ird e r  and in itia l 
letter, crim son mor. ex., jo in ts. Sra. 4to. 1S94 I.ot 207

Shakespeare (W illia m ). Poems, printed after the orig. copies, edited 
by F . S . K l l i s ; wocdcut borders and in it ia l letters, lim p  vellum , 
uncut. F o l. 1893 Lo t 334

Shelley ( Percy I!.) . Poetical W o rk s, overseen by F . S . K llis  a lter the 
text of foregoing eds., 3 vols. ; woodcut borders and in it ia l letters, 
ve llu m , uncut. Svo. 1895 I.ot 29S

Swinburne (A . C . ). A la la n ta  in C a lyd o n , a T ra g e d y ; woodcut borders 
and in itia l letters, lim p  ve llu m , uncut. F o l. 1894 Lo t 33S

T h e  'Pale of K in g  Elorus and the F a ir  Jehane ; woodcut borders and
in il ia l  letters, orig. bds , uncut. Svo. 1893 Lo t 290
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K ir ig h t s  Te m p la rs Charter. G rant by Geffrey 1'itz -S icp h cn , Master of 
the Te m p le, 118 0  1300, and a full chapter of the ( trder of tile  Round 
C hurch at London to H e n ry Broc and h is W ife, of Ia ind at Chester­
ton, co. W a rw ic k , given by her Fath er to the T e m p le  in  A lm s ; 
neatly mounted, framed and glazed. Docum ents connected w iih  the 
K n ig h ts  Te m p la rs in En glan d  are very rare. T h is  one is  5A in. by 
3 ?  in. and bears a perfect seal o f the T e m p le  in  brown wax with the- 
A gnus D< i and legend “  S ig illu m  T e n tp li.” I.ot 1080 tG 16 o

l K y d  (Thom as)]. T h e  T ra g e d ie n f Scdim on and Perseda : leaf G  1 and 
some head-lines defective, cf. 410. Edw ard A lld e  for Kdward 
W h ite , 1599 Lo t 986 3 3 o

--------------(Thm nas). T h e  Spanish T ra g e d ie ; 46 11. 410. B y  W . W . for
T ito s. I ’anier and are to he sold at the Catte and Parra I ft near the 
Exchange, 1602 Lo t 114 6  40 o o

--------------(Thom as). T h e  Spanish T ra g e d y , or llie ro n im o  is  m ad a g a in :
cf. ex., some headlines shaved. 410. Augustine Matlrewes for 
F ra n cis  G rove, 1633 K o l 527 2 0 0

L a m b  (C h a s .). B lank Verse, by C ltas. I.lo yd  and C h arle s I -a m h ; 
is t  ed., crushed red mor. p la in , inside dentelles, uncut, l. c. g. by 
/aehnsdorf. Svo. J . A  A . A rch , 1798 l,ot n o  to 10 o

------------- (Chas). K lia , Essays w hich have appeared under that Signature
in the London M ag a zin e ; and T h e  Last Essays of E l i a :  1st eds.,
2 vo ls., crushed brown mor. ex., by R iv ie re , lin e copy, in mor. 
leather wrappers, and open cardboard cases. 8vo. T a y lo r  lle sse y ,
1 8 2 3 ;  I-.. M oxon, 1S33 L i t  i n  a ; 10 o

[ ------------ (G in s .)] . Prince D o rn s ; 9 col. plates, inscription on t it le ;
“  T h is  little Itook was read by the Prince Regent and S ir  E . I lorne at 
Carlto n l io n s :  18 18 , ’ orig. red roan. Published u .  6</., sq. iztito ., 
printed for M . J. G o d w in , 1S 1S  H it  434 22 o c

L a  N c u e  ( Lord de). P u litickc and M ilila r ie  Discourses, translated m il
of the French by E . A .,  b lack letter, old cf., broken. T .  tIrw in  for
T .  Cadm nn and K. Aggas, 15 S 7 -S  K o l 987 4 o 0

L a  V a r e n n c  (h r. Pierre, Sietir dr). I.e C u is in ie r F ra n c o is ; drrniere 
ed., front., yellow  mor. super ex., by Trautz-B au z uinet. 121110. 
it L a  l la y e  A drian  Y la c q , 1656 1 .1 4 4 3 ! 2 2 0

Lavender (Thonphilns). T h e  T ra v e ls  o f Foure Kngleish Men and a 
Preacher into A frica, am i begunn in the yecrc 1 6 1 1 ,  Jtc. : 1st ed. 
unbound, good copy, rare. Snt. 410. F . Kyngston for W . Aspley',

16 12  . S'2** 3 3 0
L a w r e n c e  (S ir  T it o s .). E n gravin gs from h is  W o rks ; early issue, 50 en­

gravings, by Lucas, Cousins and others, with a port, of the Prince 
Regent, large paper proofs (some slig h tly  foxed), hf. green mor. e \ . ,  
g. e. Im p. fol. Hodgson & G raves [18 36 , A c .]  Km  155 to

L e  B ru n  (J. lb  Pierre). G a le rie  des Peintrcs l'lam an d s I Io llandaises ct 
A llem and s ; 201 fine plates, orig. im pressions, 3 vo ls,, old French rf. 
g ., g. e. Paris, chez I’ A uteur, A c ., 17 9 2 -6 , Fo l. i.o t Got

L e v e r  (C h as.). C h arle s O ’ M a lle y ; 1st e d ., illus. by I I .  K . Browne, 
presentation copy to “ S ir  H am ilto n  Seym our with C h arle s Lever's 
respects and regards,” 2 v o ls., orig. c l. 8vu. D u b lin , C u rry , 1841

I.ot 4 J 3 2 , ,
------------- (Chas.). T h e  O 'D o n o g lu ie ; 1st e d ., illu s. by H . K .  Browne,

presentation copy lo “ S ir  H a m ilto n  Seym our with the Author's 
sincere regards A p r il 1846,”  red cl. g . ,  uncut. Svo. U), 1844

j-Ot 439  2 12
— (C h as.). O ne of T h e m : 1st ed., illus. by U . K .  Browne 

presentation copy (to S ir  H a m ilto n  Seymour) “ with the Author's 
Respects,'’ orig. c l. ,  uncut. Svo. Chapman A  I lalt, 1S61 1 .0 14 4 0  -1 •>

■— -—  (C h as.). T o n y  Butler ; 1st ed., presentation copy “  T o  m y old A  
much valuer! friend S ir  H am ilto n  Seym our from ib ,- Author C .  1..”
3 v o ls., orig. green c l. ,  uncut. Svo. B lackw ood, 1865 1 .0 14 4 1  3

L i lf o r d  ( la ird ). Coloured figures o f the Birds of the B ritish  Is la n d s - J
1st ed., col. plates, complete in  36 parts, part 1 wants the back 
wrapper. Svo. 18 8 5-9 7 L o t 443

o o
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L i n g u a :  or tin- Com bat of the Tongue ami the live Senccs, lor 
Superiority |attributed to Anthony Brewer], 43 i L , uncut. .Nicholas 
O kes for Sim on W atcrsnn, 1622 Lot 11.(8

L iv r e s  ties 1‘ rieres eti Franyois. M S. on vellum (220 H-> 5 -i m- Ly 4 m-)> 
written in neat lettres hatardcs, long lines, 15 to a full page, red 
rubrics, 20 sm all painted m iniatures of saints, A c . 5 PP- within illu ­
minated borders, many sm all ornamental in itia ls  am i illum inated 
details, old French cf. Sen. I.ate 15th century Lot 445

L o d d ig e s  ( C . ,  and Sons), botanical Cabinet ; 20 vols., targe paper, col.
plates by (ieorge Cooke, mor. g ., g. e. 41*1- 18 18  33 Lot 529

L o d g e  (Thom as). T h e  I>ivel Conjurer! ; black letter, 1st cd ., dedicated 
to S ir  lo lin  Fnrtcseuc, top margins neatly mended, some words being 
slightly defective. A . Is lip  for W illia m  M ats, in Fleet-street, at the 
Sign of the H and  am i Plough, 1596 .— W it’s M iserie, and the W orld’s 
Madnesse, discovering the D e v ils  lncarnat of this Age : black letter, 
1st cd ., dedicated to the brothers H are, title and following leaf 
defective and mended. A . I si ip, and to be sold by (. iilhbert Burley 
at bis shop by the K o ia ll Exchange, 1596 ; mor. ex., g. e. yto.

Lot 530
L o fft  (Capel). Autograph Correspondence addressed to l.dw . du Hois, 

W illia m  l la y lc y  atrd others, mentions Shakespeare, D r. Johnson, 
S ir  W . Scott, A c. ; a series of 1 7 long letters. 410. i ;9 2 -t .S 2 j

Lot 5 51
L o t lg u s . I.es Am ours Pastorales de D ap lm is el tie Cldoe (traduction de 

J act pies A m yo t); front, after C o yp el, am i 28 plates engraved by 
A m iran, after the designs of tile Regent Philip p e d’O rleans, 1st ed. 
(one i'f tire lir>t issues before the plate of Lcs Petits I ’ietls was 
engraved), old French re-el mor. Svo. s. I. (P aris), 17 18  Lot 446

_______ Lvs Am ours Pastorales de D aplm is ct de C h in e , traduetion
nouvellc : prim ed ujxrn vellum , with the (dates in two stales, one 
being col. in im itation of the orig. draw ings, including tire plate of 
“  Les (retits pieds,” 2 vo ls., coiiteni]iorary red m or., with an inlaid 
C re e k  border on the sides, s ilk  lin in gs, jo in ts, g. on rough edges 
(lW .vrian ). h id . 17S7 Lot 604

L o p e z  (K u y) de Sigura. I.ib ro  tie la invencion liberal y arte tlel jttego
del Axedrez, A c ................D irig it la  al m uy illu s lrc  Setior Don G a rc ia
tie T o le d o ; 1st ed., a leaf s lig h tly  defective, orig. b inding, r. e. 4J0. 
F n  A lcu la  in casa de A n d r. de Angulo, 1561 Lot 851

L u c a n 's  I'h a rs a lia ; Fnglished by T .  M ay, engraved front, by Frederick 
U u lsiu s, 16 3 1 .— A  Continuation of Lucan's lf is lo r ic a ll Poem, till the 
death of Ju lius Ctesar, engraved title, 16 3 0 ; 2 vols. in 1 , orig. cf. 
Svo. 16 3 0 -1  1.0 14 4 8

L u t h e r  (M artin). “  Folgende S ltich  wil D . M arlinus Luther tier heilige 
K irch cn  zu W ittenrberg prediger, m il Gottes gnaden erhalten wider 
die gantze S alans S ch iile  un alle  pforten der iie llen  ” ; orig. copy of 
Luther's famous 40 theses posted on tile church of W iltem berg, on 
2 fob 11., black letter, neatly mounted, framed am i glazed, hoi. 
(15 2 0 -3 0 ) Lot 1083

-------------  (M a rlin ). IJiblia ; lit. goth.. G erm an woodcuts, 2 vols. in 1, con­
temporary oaken b d s., seal-sk in , with clasps. One of M artin L u th e rs  
own copies (of which 4 others only know n), containing an extract 
from the Gospel of St. John, c. x iv, in the handw riting of, 2nd signed 
by, the great religious reformer. I lib b e rl’s s im ila r copy, now in the
U. M ., was sold for ,£26 7. T h ic k  fob W ittem lrerg, I Ians l.u ft,

Lot 1082

[ L y l y  (John).] Pappe with an hatchet ; A lia s , a figge for m y C o d  sonne : 
or, C rack e  me this m il ;  or, A C ou n tric C iilfe  : stained. 4to. Im ­
printed by |ohn A noke and John Astiie- for the b ayliu e  of W ithemam,
n. d. [1589] Lot 993

M a g n u s  (Jacobi). Sophologiunr : gothic letter, line large copy, blank 
portion of bottom o f one leaf torn off and mended, and a few II. 
s lig h tly  stained and  wormed a l end, commences on A It , probably 
w anting b lank leaf, rubricated in itial letters, russ., blind tooled, l-oh 
Parisius, M . Cran tz, W . G e rin g  c l M . Erib urg er, 1477 Lot 75

M a n n in g  (R e v. ().) and W nt. b ray. J l is lo ry  of S u rrey, with a Facsim ile  
o f Dom esday, A c. ; m aps am i numerous plates, A c .,  3 vo ls., old tree- 
cf. Fo b  |. W h ile , Cochrane A  C o ., 1 S 0 4 -I4  Lot 607

M a r g u e r it e  de V a lo is , Kerne de N avarre. I b-plantcron Franco is. Le s 
N ouvelles ; tst ed., with the line plates after F'reudenberg, vignettes 
and culs-de-lam pe by I Hmcker, th ick paper, 3 v o ls., crushed blue 
mor. ex. (in C lovis Five’s style), a tine specimen of binding by I lard y. 
Svo. Herne, chez la N ouvellc Soc. T y p o g r ., 1780 -1 Lot 1 12

M a r k h a m  (Gervase) and Sam pson (W illia m ). T ire  T ru e  Traged y of 
Herod and A m ip atcr ; 42 II. (title w ater-stained and 2 II. at end). 
410. ( i .  F id  for Matthew Rhodes, 1622 Lot 114 9

M a r lo w  ( C . ) and G . Chapm an. H ero and Lcntuler, begun by Christopher 
M arloe and finished by George C hap m an, Vt Nectar, Ingenium  ; very 
large copy, old red m or. yto. Printed by N . O kes for W illia m  
Leake, and are to be sold at h is shop in C h an cery-lane  neere the 
Unities, 1637 Lot 532

M a r o t  ( C . | .  < Lu cres, avee Pre-face par A . I ’h ilil«crl Soiipe : 2 vols.,
printed on papier de I lo lla n d c, w ithin red lines, with port, and
ornam ental titles, fine uncut copy, blue mor. ex., tooled sides, full g. 
backs, t. e. g. by D avid . A n exact reproduction o f the famous 1544 
e d ., printed on Dutch paper and lim ited to 50 copies, this being 
N o. 3 1 . Svo. L y o n , 18 6 9 -70  Lot 450

M a r s to n  (John). Parasitaster, or the Faw ne : 34 I I . ,  uncut. 410. T .  P. 
lor W . C . ,  1606 Lot 115 0

-------------  (John). W hat Y o u  W il l  ; 3 1 H ,, entirely uncut, very scarce. 410.
G , K lt l for Th o m as Th o rp p e , 1607 Lot 115 1

M a r t o re ll  (Johan). T ira n te  il b ianco Y alo ro sissim u C a v a lie r i, e, A c. ;
woodcut title, orig. vellum . 410. V it u g ia , 153,S Lot 533

M a r v e ll  (A n d re w ). T h e  Rehearsal T ra n sp ro sd  (.>/■ ) ; printed by A . Ik 
for the A ssigns of John C a lv in  and Theodore Bvza . . . 16 7 2 .— I lie 
Rehearsal Trunspros’d , the second part : printed for Nathaniel 
Pond er... 1674 : 2 v o ls., orig. sheep. 1st ed. of each vol. Svo. 
1672 74 I Ait 449

M a s s in g e r  ( P h ilip ). T h e  Kencgado, a Trng.e C om edie ; 4 4  H- entirely 
uncut. 4to. A . M . for John W alerson , 1630 Lot 1154

--------------(P h ilip ). T h e  D u ke of M il la in c ;  unlid. 410. Jo h n  Kaworth
for Fid ward b l.ickm ore, 1638 Lot 995

--------------(P h ilip ). T h e  Great D u ke  of F lo re n c e ; is t  ed. (A  1 , b lank,
w anting), unlid . 410. John M arrio t, 1636 Lot 996

£  5. d. 
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M a s s in g e r  (P h ilip ). T h e  M aid of H o n o u r ; is t  ed., good copy, unlxl. 
4I0. J. B. for Robert A llo t, 1632 Lo t 997

----------— (P h ilip ). T h e  Rom an A ctor, a T ra g e d ie ; uncut e. 4to. B. A .
A  T .  F . for Robert A llo t, 1629 Lot 1 15 3

M a t h e r  (Increase). A  b rie f H isto ry of the W ar with the In d ian s in New  
L n g la n d , from June 24, 1675, to A ug. 12 , 16 7 6 ; (w ith the rare half- 
title, “ T h e  Wa'rs of New Kiiglancl ” ), head-line of p. 15 in facsim ile, 
otherwise in excellent slate, crushed black m or., line tooled, g. e. by 
R iv ie re , rare. S ilt. 4to. K . C h isw ell, 1676 Lot 184

[ ------------- (Increase)]. A b rie f Relation of the State of New L n g la n d ;
(leaf of books printed by K. Baldw in at end), crushed crimson m or., 
p la in , inside dctitelles, by R iv ie re , rare (not in the H rin ley collection). 
S in . 4to. K . H aldw inc, 1689 Lo t 185

--------------(Increase). A  Further Account of the T r y a ls  of the New Lngland
W itches ; (the latter with a separate title), some head-lines shaved, 
crushed crim son mor. ex., inside denlelles, g. e. by R iv ie re , sound 
and clean copy, rare. Sm . 4to. J . D unton, 1693 Lot 186

M a u p a s s a n t  (G u y  de), Pierre et J e a n ; with 36 photogravures by 
Lrnest Duez and Albert L y n c h , one ol 50 copies printed on papier du 

Japon, containing 4 sets of proofs before letters, the first printed en 
cam aieu on cream satin, the second en cam aieu on W hatm an paper, 
the third in bistre on Japanese paper, and the fourth in sepia tint on 
the paper of the book, also an orig. water-colour draw ing of a poppy, 
by D u ez, signed, mor. super ex., tooled sides, uncut, t. e. g. by 
R iv ie re . 410. P aris, 1888 Lo t 535

[ M a y n e  (Jasper)]. The Am orous W arre, a Tra g i-C o rm e d y ; 1st ed., 
unlxl. 410. Printed in the yeare 1648 Lot 999

M e rm io n  (Seackerly). T h e  A m iip ia ry , a C o m e d y ; 1st ed., hf. russ.
4 to. 1641 Lot 1000

M e rv in e . T h e  most Fam ous and renowned H isto ric  of that illustrious 
K n ig h t M ervine ; 2 parts in 1 vo l., black letter, title and F', 6 defec­
tive. 4to. R. blower and V a l. S im s, 16 12  Lot 1001

M ilt o n  (John). T h e  I listo ry of B rita in  ; b rillian t im pression of the port, of 
M ilto n, by Faitborne, tst c d ., cf. ex., g. e. by F'. Bedford. T h is  
copy contains the excessively rare list ol E rra ta . 4to, 1670

Lot 536
-------------- (|oh n). A Treatise  of the C iv il  Power in Ecclesiastical C a u se s ;

(dedication to Parliam ent with name in fu ll), is t  ed., orig. cf., in new 
purple m or. s lip  case. 1 2 m  Printed by T t io . New com b, 1659

Lo t 451
-------------- (John). A  B rie f H isto ry of M oscovia ; tst e d ., very fine copy in

the orig. sheepskin. Svo. 1G82 Lot 452
M is s a le  ad U suni Sarisburiensts (cum C a le n d a r io ); lit. goth, red and 

b lack, with m usical notes, cut on title and before the Canon and 
ornam ental in itia ls  (a few slight wormholes and stains in inner plain 
m argins) otherwise perfect, contemporary E n g lish  b inding, oaken 
b d s., leather, stamped ornamental border (back damaged). 461. 
Lo n d in ii Irnprcssuiu per Jo. Kyngston el H en r. Sutton, 1555

Lot 537
M is s a le  ad L’sum K ccle. C athed ralis S c i. A p p o lin a ris  V ale n . cum C a b  n- 

dario  ; illum inated 15th century Southern F rench M S . on v e lL iiii, 
G o th ic  letter, 13  by 9 in. with 9 decorative borders and 15 large 
ornam ental in it ia ls  in  gold and cols, (one unfortunately cut out), also 
num erous outline in it ia ls  with humorous faces; preceding the Canon 
arc two full-page paintings, extra Prayers added in two later hands, 
beautifully preserved, in the orig. binding o f b ds., covered with 
stamped R athe r in  compartments, containing lio n s, flowers, stags, 
birds and bees, w ith the clasps, a very interesting and valuable piece 
o f French IJth  century b inding in  adm irable condition, and most 
probably executed in tile M onastery of the G ra n d e  Chartreuse. F'ol.

Lot 6 13
M o n ta g u  ( l io n .  W alter). M iscellanea S p ir ilu a lia , or Devout E s s a y s ; 

1st e d ., engraved title  by W . M a rsh a ll, cf. ex., g. e. by Bedford. 
4I0. 164S Lo t 538

M o n ta ig n e  (M . de). FIssayes, by John F lo rin  ; tst ed., w ith  the leaf o f 
verses by S am . D a n ie l “ T o  m y dearc friend M . John F lo rio , con­
cerning h is  translation of M ontaigne,” and two 11. of “  Erro rs and 
O m iss io n s,” orig. cf. F o l. V a l. S im s for FI. B lount, 1603

Lot 1 1 1 5
-------------- Fssayes, by Jo hn F lo r io ;  b rillian t im pression of the fine port, of

F lo r in , by 1 Io le , a large copy in its orig, cf, binding. T h e  2nd ed. 
in  E n g lish . F'ol. lira ilw oo d , 16 13  Lot 819

M o n te m a y o r  (George of), D ian a, translated out of Spanish into 
E n g lish  ; tst ed., fine copy, cf., very rare. F'ol. FI. Bo llifan t, 1598

Lot 1045
M o n te s q u ie u  (C lt. Secondnt de). L c  T e m p le  de G n id e  ; engraved title, 

front, and 9 (dates by Miscn, text engraved throughout, in  old French 
red m o r., g. e. w ith the arm s of George the T h ir d  and h is  Oueen 
w ith in  ornam ental wreath on eacli side, a rem arkald y tine exam ple of 
De-roine’s best w ork, in a fine fresh state of preservation, in  a case. 
T h e  dedication copy to George I I I .  S p e cia lly  hound fur h im  by the 
finest F'rench binder o f the lim e. Svo. Paris, 17 7 2  1.0 14 5 6

£  s. d. 
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M o re  (S ir  Th o m as) L'topia ; large paper, printed on hand-m ade paper, 
p o rt., engraved title , 6 vignettes, plate of M ore’s fam ily , and 5 wood- 
cuts, line uncut copy, cf. e x ., 1. e. g. by R iv ie re . 410. 1S08

Lot 540 2 3
--------------(John). A  T a b le  from 1 lie  beginning of the W o rld  to this day ;

orig. vellum . M S . com m onplace lrook, formed from an interleaved 
copy of a rare F liza b e th a ii vo l,, and com prising memoranda ijetween 
the years 1492 and 16 2 1. 410. Cam bridge, 1593 Lo t 539 18 10

M u ffa t  (T .) . T he S ilkw o rm cs, and their F lie s , liv e ly  described in  verse ;
woodcut on title (in la id ), m or., g. e. 410, 1599 1 .0 15 4 1  5 o

M u s6 e  Fra n yais, public par R o b illa r t l-l’eronville et Laurent ; 4 vols., 
plates, russ., g. borders on the sides, g. e. (covers of vol. I loose), 
l ’o l- i ’a ris , 18 0 3 -9  1-ot 77 2 6

M u s s e t  (A . de). (Fluvres Com pletes ; 10 vols., grand papier de I lo lla n d c 
(a lim ited  num ber printed), port, after La n d elle , and 28 plates from 
designs by B id a , ind ia  proofs before letters, hf. red m or. ex., full g. 
tracks, t. e. g . ,  uncut, fine copy. T h is  is the “ e d it io n d & lie e a u x a m is  
du I ’o e te ” ; out o f print and very scarce. 410. P a ris , 1S66 Ix i l  542 6 10

N e w  E n g la n d ’s F irst  F r u it s ;  in  respect F’irst of the In d ian s. 2 , O f  the 
progress of Le a rn in g  in the Colledge at Cam bridge in  Massachusels 
B a y  ; hf. bd. 4to, 1643 Lo t 1006 30 o

0

0

0

0

0

0
Adversaria. See TH E JU N E  CONNOISSEUR.



BO O K S—continued. f f lMay, 1904.—Sale Prices.
Nuremberg C h ro n icle . I . ib r i C ro n ic a rm n ; 1st cd. of the celebrated 

Nuremberg C h ro n ic le , black letter, numerous woodcuts by Pleyden- 
\uirf and W ohlgem uth (rudely co l.), with the blank II. and Sarm acia, 
corners of a few II. slightly  defective and mended, map with im print 
lr..in a sm aller copy, otherwise good, but sold not subject to return, 
vi Hum. b'ol. N'uremb. A nt. Coberger, 1493 Lot 6 17

Oldmixon (John). Foem s on Several O cc a s io n s; 1st ed ., orig. cf. 8vo.
1096 Lo t 462

Ovid l'n b lii O v id ii Nasonis H ero idum  Eptslolue ; old Venetian stamped 
8vo. V enetiis  in  icdibus A ld i,  m d ii (150 2) Lot 463

Ovide. Les Metamorphoses d ’O v id c , en L a t in  el en Franco is, de la 
In d u ctio n  de M . l ’Abbe B a n ie r ; front., engraved dedication, and 
plates after Boucher, E isen , (Ira ve lo t, Lep rin ce, Monnet, & c ., first 
issue, 4 v o ls., contem|x>rary Fren ch  cf. g ., g. e. (vol. L water-stained), 
tin. 1’a ris, 1 7 6 7 -7 1  Lot 543

Patissier Fra nco is (L e ). O u est enseigne la maniere de faire toute sorte 
de I'astisseerie; ruled in red throughout, fine engraved front., yellow 
nior. super ex., inside dentelles, g. on m. e. by Trautz-Bauzonnet, fine 
' >py (measures 5^ in . b y  2 j  in .). T h e  rare E lz e v ir  “  Patissier,” and 
1 lie Sunim uin Bonum  of the E lz e v ir  collector. T h e  last copy, sold by 
miction in London in  1895, realised _£tOO in these rooms. 8vo. 
Ainst. Chez L .  &  D . E lzevier, A . m dclv L o t 464

[Peele (George)]. T h e  Battel I of A lc a z a r ; 1st ed., some 11. mended, and 
p inio ns o f  a few letters m issing, russ. g. 4to. Edw ard A lld e  for 
Uichard Bankw orth, 1594 Lo t IO t6

Percivale (R ich a rd ). A  D ictio narie  in  Spanish  and E n g lish  ; orig.
vellum. E o l. 1599 Lo t 622

Phillips (S.). Orestes, and other l ’oems (written at 15 , 16 and 19), in  
the orig. yellow  Cover, printed for private circulation, very rare. 8vo. 
J8S4 L o t 470

■---------- (Stephen). Erem u s : a Poem ; the very rare privately printed
ed., in the orig. wrapper “ T h e  L i l l ie  P ress,” Fu lham , n .d . Lo t 544 

Picke (Samuel). Festum  V o lu p ta lis , or ihe Banquet of Pleasure . . ; cf.
ex., some m argins cut into. 4to. 1639 Lo t 548

Pollard (A. F .) .  H e n ry  V I I I ;  illus. from contemporary works o f art,
iimited issue, uncut. 4to. G o u p il & C o ., 1902 L o t 550

Portraits des G ra n d s H om ines, Fem m es Illustres, et Sujets M em orables 
de France, dedies au K o i— M em orial Pittoresque de la F r a n c e ; 
3 vols., containing 189 plates, the whole printed in colours, b rillia n t 
original im pressions, old hf. cf. 410. Lo t 551

Powell (Thom as). T h e  Attornies A lm a n a c k e ; hf. mor., g. e. T h is  
copy has the rare b lank leaf m arked A 1. 410. 1627 Lo t 552

Practica Lunfranci. A urea et excellens Judicibus, Advocatis n o lariis  
practicisq. O m nibus, & c. ; lit. G o th ., title in red and black w ithin 
w-xxlcut border, orig. cf. b ind in g, stamped with the arm s o f K in g  
Henry V I I I  and Catherine of A ragon, supported by angels on upper 
cover, the under cover having the royal En g lish  arms alone, with 
greyhound and griffin as supporters, angels above, T u d o r rose and 
portcullis, sides well preserved but back damaged. Sm . 410. I.ugd. 
111 .ed. Jo. D avid  (iinpensis Jac. G iu n ta), with device, 1531 Lo t 124 

Prior (Matthew). Poem s on several o ccasio n s; front, and vignettes, 
presentation copy, w ith autograph inscription on f ly -le a f: “ T o  M r. 
Tw ybell, by his F a ith fu l Friend , and humble Servant, M . P r io r ,” in 
the orig. cf. F o l. 17 18  Lo t 627

Prym er (The), in E n g lish  and La tin e , after S a lisb u ry  use, im prynted this 
present yere, 1558 ; printed in red and b lack, double colum ns, the 
English in black letter, title and a few of the prelim inary II. defective, 
woodcuts (Queen M a ry’s Book), orig. vellum , extremely rare. 
8vu. Im prynted at London by the assignes of Jhon W ayland , 
forbidding a ll  other Persones to I ’rynt or cause to be prynted this
Prymer, or any other in  Knglyshe or in L a ty n c Lot 473

Pyne (\V . I I . ) .  H isto ry  of the R oyal R esid en ces; too col. engravings 
from orig. draw ings, 3 vo ls., orig. hf. binding, t. e. g. R oy. 410. 
A. D ry, 18 19  Lo t 629

Randolph (T ,) . A ristip p u s, or the Jo v ia ll Philosopher, to which is added 
the Conceited P e d la r ; 23 11. entirely uncut, rare. 410. R . A llo t, 
1631 Lo t 115 8

[Rathband ( W .)]. A  Briefe N arration ot some C hurch Courses, .Ac. ; 
purple mor. p la in , g. e. by R iv ie re , an excellent copy, rare. Sm . 410.
G . M. for E . Brew ster, 1644 Lo t 187

Return from Parnassus, T h e , or the Scourge of S im o n y ; 33 II., entirely 
uncut. 4to. G . E ld  for John \ \  right, at 11 is Shop at C h rist C hurch 
Gate, 1606 * Lot 116 3

Reynolds (S ir Joshua). Flngravings from h is  W o rk s, by S . W . R eynolds 
and other eminent Engravers ; 570 fine ports, and other subjects, 
large paper, with printed titles and lists of plates, 53 extra plates 
inserted (m ounted), 6 vo ls., hf. crim son mor. ex., g, e. Im p . fol. 
Graves & C o . ,  n. d, Lot 136

£  s. d.

6 15 o 

4 0 0  

3 10 o

6 2 6

50 o o

52 o o 

4 8 0

10  10  o 

3 3 0  

5 0 0  

i 14  o

30 10 o | 

3 0 0

20 10 o

10 5 o

R O X B U R G H E  C L U B  P U B L IC A T IO N S .
j i l !  in  ihe Club binding.

A D ia lo g e  or Confabulation between two T ra v e lle rs , printed from the 
M S. of the author, W illia m  S p elm an , 1580, edited b y J . E .  L .  
P ickerin g; hf. bound, t. e. g. 410. 1896 Lo t 5^4

A S h o rt Treatise  of H u n tin g , by S ir  T lio s . C o ckain e, 1 591 ; a finely- 
executed facsim ile, hf. bound, t. e. g. 410. 1897 I -ot 587

Buke (The) of John M au nd e vill, being the T ra v e ls  of S ir  John M ande- 
ville, K n ig h t [ 1 3 2 2 -1 3 5 6 ] , a hitherto unpublished English  version, 
edited, together with the Eren cli text, by G . F . W a rn e r; with 28 
miniatures reproduced in facsim ile, hf, bound, t. e. g. Im p. 4(0.
1SS9 Lot 575

C a n u la riu m  M onasterii Sancti Johannis Baptiste de Coleccstria, from the 
original M S . in the possession of E a r l Cow per, edited by S. A . Moore ; 
2 vols., facsim iles, h i. bound, t. e. g. 4to. 1897 Lot 5S9

Correspondence of S ir  R . K e rr, F irst E a r l of A ncram , and his son, W ., 
Th ird  E a rl o f L o th ia n  ; 2 vo ls., plates. 4to. 1875 1 .0 15 6 7

Dissertation on the Accounts of A ll  Souls’ College, O xford, by 
.sir W illia m  Blackstonc ; hf. bound, t. e. g. 410. 1898 Lo t 591

History of O liv e r  of C astile , rcpiinted from the unique copy of W yn k yn  
de W ordc’s edition of 15 18 , edited b y R . E .  G ra v e s ; hf. bound, 
1. e. g. 4to. 1898 ’ Lot 590

4 4 0

4 12

1 2 0 0

6 15 

5 S 

3 3

3 >5

17 5 o 

17 0 0  

7 7 o 

3 8 0  

106 o o

58 o o

L e  L iv r e  du glorieux Seigneur et M a r lir  Sain t A d rie n , p ub lic d ’apres un 
M anuscrit, avec Introduction, & c ., par K . Picot ; hf. Ix u in d , l .  e. g. 
4to. 1895 Lo t 581

L e  P e le r in a g e  de V ie  I lum aine, de G u illa u m e  de D eg u ile ville , edited by 
Prof. S llirz in g e r ; w ith numerous facsim iles, m any in gold and colours, 
hf. bound, t. e. g. 4to. 1893 Lo t 579

-------------- de l ’A m e .d e  G u illa u m e  de D e g u ile v ille , edited by Prof. S lu rz in g c r;
w ith numerous facsim iles, m any in  gold and colours, hf. bound, t. e. g. 
4to. 1895 Lot 580

L e  P e le r in a g e  Jhesucrist, de G u illa u m e  de D eg u ile v ille , edited by 
Prof. Stu rzin gcr ; with numerous facsim iles, many in gold and colours, 
hf. bound, t. c. g. 4to. 1897 Lot 588

L e t t e r s  of S ir  Th o m as C o p ley to Queen Elizab eth  and her M in iste rs ; hf.
bound, t. e. g. 410. 1897 Lo t 586

M e m o irs  of the L ife  of S ir  John C le rk , of P e n icu ik , extracted b y  h im self 
from h is  own Jo u rn als, 1 6 7 6 -1 7 5 5 , edited by ]. M . G ra y  ; ports,, hf. 
bound, t. e. g. 4I0. 1895 Lo t 582

N o te s  w hich passed at Meetings of the P r iv y  C o u n cil, between C h a rle s  I I  
and the E a r l of C laren d on , 16 6 0 -16 6 7  ; reproduced in  facsim ile , hf. 
bound, t. e. g. 4to. 1896 Lo t 583

P h o to g ra p h s  of the M em bers o f the Roxburghe C lu b  ; hf. bound, t. e. g.
4to. 1892 L o t 578

S e y n t  G ra a l, or the S a n k  R y a l. T h e  H isto ry  o f the H o ly  G r a a l,  partly 
in  E n g lish  V erse b y H e n ry  L o n e lich , S k y n n c r ( 1 4 2 2 -6 1 ) ,  and w holly 
in  F'rench Prose by S ires R ob iers de Borron, edited by F .  J . 
F u r n iv a ll ; 2 vols. 4to. 18 6 1-6 3  L o t 554

T h e  M irourc of M ans S alvac io n n c, a Fifteenth Cen tu ry T ra n sla tio n  into 
E n g lish  of the Speculum  l l i im a n x  S a lv a t io n is t.w ith  Preface and a 
G lo s s a r y ; hf. bound, t. e. g ., one o f 75 copies privately printed. 
4to. 1888 L o t 573

T h e  I ’arlem ent o f the T h re  A ges, an A llite ra t iv e  Poem of the \ I V T h  
C en tu ry, now first edited from M S S . by Israe l G o llancz ; hf. bound, 
t. e. g. 410. 1897 Lot 585

T h ir t y - t w o  M in iatures from the Book o f H o u rs of Joan I I ,  Queen of 
N avarre, in two parts (D escrip tio n  and  Illu stra t io n s); hf. bound. 
R o y. 4to. 1899 L o t 592

£

10

1 1

S a c k v il le  (T h o s., L o rd  Buckhurst and E a r l o f Dorset) and T ito s. Norton. 
T h e  Traged ie  o f Ferrex and Porrex ; signs. A - 1 I ,  3 in  4 !s, m argins 
cut close, blue m or. e x ., g. e. by F . Bedford. T h e  is l  genuine ed. 
8vo. Im p rinted  at London by Jo h n  D aye dw elling over Aldersgate 
(1570 ) Lot 481

S a n n a z a ro  (Jacom o). A rcad ia  ; in  the orig. Ita lia n  stamped b inding.
8vo. V in e g ia , A ld u s M anutius, 15 14  Lot 482

S c o t t  (R eg in a ld ). T h e  D iscoverie of W itc h c ra ft; b lack letter, 1st ed., 
woodcuts, title so iled, blit a sound copy in  the orig. cf. M an y copies 
were burnt by order of K in g  James I ,  an author on the other side of 
the question. 8vo. 1584 Lot 1 1O9

-------------  (S ir  W .) . W ave rle y  ; 3 v o ls., 1 st ed., with hf. titles, hf. cf.,
m. e. 8vo. E d in b ., 18 14  Lot 16

-------------  (S ir  W .) . G u y  M annering ; 3 v o ls., 1st ed., with hf. titles, hf. cf.
8 vo. E d in b ., 18 15  Lot 17

-------------- (S ir  W .). T h e  A n t iq u a ry ; 1st e d ,, 3 vols., orig. lx ls .,  uncut.
8vo. E d in b ., 18 16  Lo t 488

-------------  (S ir  W .) . T h e  M o n astery; 1st ed., 3 vols., orig. lx ls .,  uncut.
8vo. 1820 Lot 497

------------- (S ir  W alter). T h e  Chase, and W illia m  and H elen : two B allad s,
from the G erm a n  of Gottfried Augustus Burger (by S ir  W a lte r S c o tt) ; 
1st ed., uncut. 4U1. E d in b ., 1796 Lo t 483

—----------(S ir  W alter). A u ld  Robin G ra y , a B a lla d , by the Rt. H o n . L a d y
A nne Barnard (edited by S ir  W alter Scott] ; front, by C .  K . Sharpe, 
presentation copy from S ir  W a lte r, with inscription on flyleaf, “  T o  
M rs. G ra h a m , from her most respectful and affectionate friend W a lle r  
Scott,” crushed green mor. super e x ., by Ch ate lin . 4 t °.  E d in b . 
B allan tyn c, 18 25 L i t  127

------------- (S ir  W .) . W a v e r le y ; 2 fol. pp. and 6 lines of the orig. A uto ­
graph M S ., being vol. I I ,  chap, x v ii, pp. 266, 2C7, 26S, 269, and 
chap, x v iii, pp. 270 and 2 7 1 , o live  mor. g ., lettered on side Lot 634

S c o t t is h  P laying  C a rd s. A  complete P a ck  of 54 P laying C a rd s of the
A n n s  of the Scottish N o b ility , engraved by W a lle r  Scott : G o ld sm ith  of 
Ed in b urgh , in  16 9 1. T h is  complete pack must be excessively rare. 
D a v id  I.a in g's p ack, w hich lacked three of the cards, sold for ^ 1 7  jr .  
8vo. E d in b ., W a lle r  Scott, 1691 Lot 639

S e d le y  (S ir  C h a rle s), Baronet. B e lla m ira , or the M istress, a C o m ed y ; 
32 II. entirely unrut. 4to. Printed by 1>. M allet, for L .  C . and 
T im o th y G o o d w in , at the M aiden H ead  over against S t. Dunstan's 
C hurch in Fleet Street, 1687. Lot 116 0

S h a k e s p e a re  (M r. W’iUiam ). Com edies, H isto ries and T ra g e d ie s ; the 
1st fol. ed ., a ll the p re lim in ary  11. except “ T o  the great variety ol 
readers,” w hich  is  m ended, and the verses by I.. D igger anti J . M . 
w hich is d isco loured, are in  fine facsim ile by H a rris , as well as the 
5 last II. of text, corner of l i  l i b mended, otherwise perfect and 
generally in good state ( 1 2 ]  in. by 7 }  in .)  m ss,, sold not subject to 
return. E o l. Printed by Isaac Jaggard and Ed. Blount, [62 ;

Lot ICK12

Shakespeare’s (M r. W illia m ). Com edies, H istories and T ra g e d ie s ; 
the 3rd im pression, facsim iles of the verses, C h ctw yiu lc  1063 title 
with port., and first leaf of dedication [A  copy ot the 3rd fol. ed.. 
issued without the Sp urio u s P la ys], text and other p relim in aries good 
and sound, but a p lain  corner or two mended, measures 1 2 I  in. by 
8 i  in ., crushed crim son mor. p la in , g ilt lettering and centre ornam ents, 
g. e. by W . Pratt, sold not subject to return. Fo l. Printed for 
P h ilip  C h c lw im lc , 1663 Lot 13S

-------------  (M r. W illia m ) Com edies, H isto ries and T ra g e d ie s; the 2nd
im pression, title  containing port, and verses, “ Upon the E ffig ies,” 
and last leaf in  facsim ile, p la in  corners and m argins o f sum.- 
11. at beginning and end very s k ilfu lly  repaired, otherw ise a very good 
copy (12 5  in. b y 8 ] in .) , crushed blue m or, p la in , by W . Pratt, sold 
not subject to return. Eol. T .  Cotes for R . A llo t, 1632 L i t  137
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178 , BOOKS—continued. Sale Prices.—May, 1904.

Shakespcar’s (M r. W illia m ) ( ’m iladies, 1 tUtm ies and Tragedies ; (lie 
41I1 i-d ., 1 troeshnut port. opposite I ill,- with verses beneath,
genuine. Intt plain inner m argin and corner mended, genuine and 
sound throughout, measures 14 in. by 9 in ., crushed purple tnor., 
with antique gilt l(«>led ornaments, g. c. by W . l ’ralt. Fo lio . 
I ’r iiile d  i'ov I I .  I le irin g in a n , la  Brewster and R. Bentley, 16S5

I..4  I.39
------------- (M r. W illia m ) Com edies, H istories and T ra g e d ie s ; 4th ed.,

verses opposite title in facsim ile, with a pliu lnq»>rl. mounted 
above, wants last leaf, 6 different ports, of Shakespeare, 2 sm all 
prints by A . Kauffm an, 2 monuments and 3 draw ings (2 in colours), 
inserted, a generally good copy, white paper interleaves between the 
plays (measures 1 3 I  in, by S (  in .) , hf. ru ss.,so ld  not subject to return, 
l-'ol. J lerringntan, Brewster and lk n t le y , 1685 Lo t 1093

S h a k e sp e a re . M r. W illia m  Shakespeare’s Com edies, H isto ries and 
T ra g e d ie s ; the second im pression, wants title, with port, and verses, 
dedication T o  the Reader, Upon the Effig is, the upper portion of the 
leaf, “ T h e  Nam es of tiie Prin cip al A c to rs ’ ’ lorn off, and pp. 9 5 -6  
Romeo and Juliet defective, otherwise a sound copy, measuring 
12I' in. by S.f in ., old cf., sold not subject to return. F o l. Im p rint 
at end : prim ed at London by T liu m a s C o les for John Sm ethw ick, 
,Vc., I ( i j2  I .0 1 8 1 2

------------- (M r. W illia m ). Com edies, I listories and T ra g e d ie s ; the second
impression, title, verses and next 3 II. in facsim ile, scverall II. s lig h tly  
mended, 2 or 3 II. in la id , wants the whole of the tragedy of C ym b e- 
lin c at end alter p. 388, otherwise sound, genuine, and in very fair 
condition, measures 12J in. by 8 in ., old ef. (rebacked), in new slip , 
lif. tnor. case, sold not subject to return. F o l. T .  Coles for 
R. A llo t, 1632 Lot 8 13

------------- (W m .). Com edies, H istories and T ra g e d ie s ; the 3rd ed.,
wants a ll the beginning before p. 2 of the Tem pest, and last leaf, 1ml 
the m ajority of the II. are sound, measuring 13J1 in. by 8j| in ., modern 
purl, after Drocshout inserted, vellum , g. e ., in hf. tnor. s lip  case, 
sold not subject to return. F o l. Printed by P h ilip c  Chetw ynde, 
1664 Lo t 814

------------- (W m .). Com edies, H istories and Tragedies ; the 4th ed., wants
port., a modern impression inserted, but lias the orig. verses on a 
s lip , a good sound copy, with a ll the prelim inaries (except the port.), 
measuring 14^ in. by 9 in ., old vellum , in lif. tnur. s lip  ease, sold not 
subject to return. Fo l. Printed for I I .  1 le rrin gm an, K . Brewster 
and R . lL -n tley, 16S5 Lot 8 15

-------------  M r. W illia m  Shakespear’s Com edies, H istories am i T ra g e d ie s ;
the 4tli ed., with a beautiful impression of the port, by Drocshout, 
and the verses underneath, with tile exception of one leaf I icing 
slightly  torn the present copy is an exceptionally large and line one, 
measuring 14 ) in. by 9J in ., orig. cf. (rebacked), with liookplatc of 
W illia m  D obyns, of L in co ln 's In n , at back of title. F o l. lb . 1685

Lot 8 16
------------- (W illia m ). Com edies, H isto ries and T ra g e d ie s ; a reproduction

in facsimile of the 1st folio ed., 1623, from the Chatsw orth copy, by 
Sidney Lee, one of 1,000 numbered anti signed copies, rough cf.,
uncut. F o l. Oxford, C larendon Press, 1902 I.->l S 17

£  <*■

79 o o

9 15 o

1 5 0 0

7 0 0

9 to o

3 3 0

79 o o

7 0 0
—  (W illia m ). Loves Lalm urs Lost ; the 2nd ed. in  dto., title stained
and has some holes in it, but the letterpress is perfect, wants text 
before H, 0 4 ,  I! 1- 2 , and a ll after 1 4, sold not subject to return, 
very rare. Sm . 4to. W . S . for John Sm cthw ycke, 1631 Lot 771
—  Measure for M easure, or Beauty the Best A d vo ca te ; cf. e x ., g. e.
T ile  first separate edition. 410 . 1700 Lot 772

—  F a iry  Queen (T h e ), an O pera ; 1st ed. (lop m argins shaved).
4U1. 1692 Lot 773

—  V enus and A donis and T h e  Passionate P ilg rim , from the editions
of 1 5 9 9 : Fpigratnnies, by S ir  Jo hn D a v ie s ; and C e ria in e  of O v id ’s 
I .legies, translated by ( M arlow e, edited by C . K d m o n d s; large 
| id per. printed on vellum , tnor. e x ., uncut. One of three copies 
printed mi vellum . 410. 1S70 Lot 774

—  Plays and Poems, w ith the purest text and the briclost notes, 
edited by J. Payne C o ll ie r ;  large type, 8 vo ls., hf. m u r., uncut, 
l .  e. g. O f this edition only 58 copies were printed, and these for 
subscribers only. 410. Privately printed for subscribers, 187S

Lot 775
—  T h e  M argarile  of A m erica, ed. by J . O . I la lliw e ll ; red mor. ex,,
uncut. I la lliw e ll printed 26 copies (only) for presents to Shake­
spearean students. T h is  unique copy was presented by him to Payne 
C o llie r, who has ins.-rlcd an autograph letter from I la lliw e ll in 
reference to (irccn c's Pandoslo. Th ere  are also inserted five 4tn. 
pages of notes by H a lliw e ll in reference to h is  various Shakespearean 
reprints. f ile  text contains some notes in Payne C o llie r's  autograph. 
4I0. 1S50 Lot 776

3  5 0

4 18 o 

2 2 0

9 5 0

1 1  5 0

—  Bolin (H e n ry  T h e  B iography and B ib lio g ra p h y of
S hakesp eare ; port, after D roesliout, by I I ,  Robinson, as frontis­
piece, with engravings o f the Janssen and Chandos ports., and 
numerous plates, orig. c l. ,  uncut. Printed for the memliors of the 
Philohihlon Society. T h is  copy has the follow ing autograph inscrip ­
tion by Bohn on the first p a g e : - - "  T h e  Right H onourable the Karl 
K iicsell presented by H en ry t i .  Bohn, Ja n y. iS t li,  1S 6 5 .” L a r i
Russell is belter known as Lo rd  John Russell (the Prem ier). 410.
1S63 _ Lo t 777 5 5 0

—  Fn g lan d ’s H e lico n , by John Bodcnham ; 1st cd. (title, next ami 
last 2 11. mended, some headlines shaved, otherwise a good copy ; 
contains 99 II . ,  I la z lilt  >ays there should be too, but lie , perhaps, 
reckoned a b lank in A ; sold not subject to return), brown mor. ex., 
antique style, g. c .,  by F . Bedford. Snt. 410. Printed for T .  lx. for
John Flasket in  Panics C h u rc h -Y a rd , 1600 Lo t 77S 80 0  0
—  (W illia m ). T h e  Second Part of I le n r ic  the Fo urth, continuing to 
h is death, and coronation of I le n r ic  the lift. W ith  the humour of 
S ir  John Falslatfe and Sw aggering P is lo ll. A s  it hath been sim drie 
times p n b lik c iy  acted by the right lum nurahlc the la ird  Cham berlaiite 
h is S e rv a n ts; written l»y W illia m  Shakespeare (contains 43 11. inclu d ­
ing title A I. j  in 4’x, V. having 6 II.) , title washed, last leaf washed 
and slightly  mended, headlines slig h tly  shaved, otherwise perfect, 
clean and sound, crushed crim son m or. e x ., inside d en lclles, g. c .,  by 
F . Bedford. T h e  1st ed. of the Second Part o f K , H e n ry  the 
Fo urth, of excessive rarity- and a very excellent copy. Sm . 410.
Printed by Y .  S . for Andrew  W ise  and W illia m  A sp ley, 1600

Lo t 118 2  1035 0 0
( /(Vi'nut p i it C fo ;‘ it single p la y . — K l i.)

1

1

S h a k e s p e a re . Rape of L u c re c e ; h ig hly-fin ish ed  D raw in g , in  water 
colours on vellum , signed and dated “  J . B er, 17 2 4 ,” in  an o ld  carved 
black frame. 410. Lo t 782

-------------  Tw e n ty  of Shakespeare’s P la ys, being the whole num ber printed
in quarto, edited by t i .  S lccvens ; 4 vo ls., a large paper copy, old red 
mor. ex., g. e. O ne of 12 copies printed on large paper, G a r r ic k ’s 
s>>ld for .£ 2 5  4 1., and the present copy in  the L a in g  S ale  for .£34. 
8vo. 1766 Lo t 652

------------- T h e  W orkes ol Prince Ja m e s; 1st e d ., port, by Tass, and
engraved title-page, orig. cf. T h e  poeme “  Crow nes have their com - 
passc, length of dayes their date ”  underneath K in g  Jam es’s portrait is 
ascribed to Shakespeare. C o llatio n  : Portrait o f  K in g  Jam es on h is  
throne, by John B il l ,  after S im o n  Pass (Shakespeare’s verses under­
neath) ; engraved title-page b y E lstra ck , printed title , ani)6 of 
James I ,  dedication to Prince C h arle s w ith  port, by S im on  Pass 
(2 II.), preface (14  11.) , contents, text pp. 1 -6 2 1 .  A  rem arkab ly fine 
copy. F'ol. 16 16  Lot 820

-  T h e  W o rk s  of M r. W illia m  S h a k e sp e a re ; in  6 v o ls., adorned 
with cuts, revised and corrected, w ith an A ccount o f the L ife  and 
W ritin g s of the A uthor, by N . Kow e, cf. e x ., g. e. A  large and 
th ick paper copy. T h e  1st illu s. ed. o f Shakespeare. 8vo. To n son  
&  C u rl], 1 7 0 9 -1 0  Lo t 641

■ — Illustrated by an Assem blage of Portraits and V ie w s with B io ­
graphical Anecdotes, to w hich are added Portraits of the A ctors, 
Ed ito rs, &.C. ; illu s . with 148 ports, of Shakespearean celebrities and 
views of places visited by Shakespeare, 2  v o ls ., m or., g. e. 8vo. 
1793 Lo t 659

------------- G a lle ry , by B o y d e ll; 2 vols. in  1 , 100 plates, fine im pressions,
russ. ex., g. I (orders on the sides, g. c. A tla s  fol. 1803 Lo t 86 

S h a k e s p e a re ’s  Autograph Signature. R a s ia ll ( W m .). A  C ollectio n  in 
Fn g lish  of the Statutes now in  force from M agna C h arter to x x x v
Q . K liz .,  black letter (wants end after fo lio  5 5 1 , title m ounted), 
enclosed in a leather case with straps. In  the fifth leal o f the T a b le  
on the outside m argin written lon gitud inally is the signature “  W m . 
Shakespere.” T h e re  seems no absolutely certain argument against 
ib is  being a genuine signature. F o l. T .  W rig h t and B. N orton, 1598

Lot 8 18
S h e lle y  (Percy Bysshe). A  V in d ica tio n  o f N atu ra l D ie t, being one o f a 

series of Notes to Queen M ab (a P hilosop hical P o e m ); with the h a lf- 
title , sewn, in  m or. s lip  case. 8vo. Lo n d o n , printed for J . C a llo w , 
Crow n Court, P rin ce’s Street, Soho, by S m ith  8: D a v y , Queen Street, 
Seven D ia ls , 18 13  Lo t 693

-------------- (Percy B .). Prometheus U n b o u n d : a L y r ic a l D ram a, in  four
acts, with other P o e m s; 1st ed., fine copy, in  the orig. b d s., uncut, 
w ith the paper label. 8vo. C . & J. O llie r , 1S 20  Lot 694

S h ir le y  (James). T h e  W it lie  F a irc  O ne, a C o m c d ie ; 1st cd. 410. 
1633 Lo t 783

------------- (fames). T h e  Constant M aid , a Com ed y ; 1st ed., cf. ex ., g. e.,
by R iv ie re . 4to. 1640 I  ait 784

S h ir le y  (Jam es, of G ra ye s In n e, G en t.). T h e  T r iu m p h  of Peace, a 
-M asque; 18 11. en tire ly  uncut. 410. J . N orton for W . C o o ke, 1633

Lo t 1 1 6 1
S lo a n e  (W . M .}. L ife  o f Napoleon Bonaparte, 4 v o ls ., orig. ed ., il lu s .,  

m any in co lo u rs; hf. crim son m o r., uncut. 4 I0. 1896 Lo t 785
S m it h  (A lbert). T h e  W assa il B o w l, 1st ed., illu s . by John Le e ch , 

2 v o ls .; orig. c l . ,  uncut. Presentation copy, w ith inscrip tion  on 
title : “  M . Baugniet (a distinguished F re n ch  artist), w ith k in d
regards from A lb ert S m ith , 18 44.” 8vo. R . B e n tle y, 1843 Lo t 699 

—  — (A lbert). Adventures o f M r. Led b u ry and h is friend Ja ck  
Johnson, 1st ed ., 3 v o ls . ;  orig. brown cloth, uncut, illu s . by John 
Leech. Presentation copy, with inscription on t it le :  “  M . Baugniet, 
with kindest regards from h is friend A lb e rt S m ith , 18 44 .” 8vo. 
ll>. 1844 Ia>t 700

S m o lle tt  ( T . ). Adventures of R od erick  R andom , 2 v o ls., 1st ed. ; orig. 
cf. (damaged). 8vo. 1748 Lo t 701

----------— ( T  ). A dventures o f Peregrine P ic k le , in  w hich are included
M em oirs o f a L a d y  o f Q u a lity , 4 vo ls., 1st ed. ; orig. cf. (title o f 
vol. I V  slig h tly  lorn), 8vo. 17 5 1 Lot 702

S o u t h w e ll (R o b . S . J .) . S t. Peter’s C o m p la in t, and S a in t M ary 
M agdalen’s Futie-rall T e are s ; a very large co py, in  the o rig in a l lim p  
vellum . Probably secretly printed at Dow ay. T h is  edition contains 
eight poems not contained in  the editions printed in Englan d . T h e re  
is  no copy of th is edition in the B rit ish  M useum  catalogue. 8vo. 
Perm issu superioruni, 16 16  Lo t 703

S p e e d  (Sam uel). F ra g m e n ia  C a rc  ris, or T h e  K in g ’s Bench Scuffle ;
extraordinary front., old hf. of. 4to. 1673 Lo t 786

S p e n s e r  (L d m .). A m o relti and K p ith alam ion , w ritten no long since by 
Fdm um le S p e n se r; woodcut ornam ents in  top and lower m argins 
(title repaired, next 3 II. and last I. in  fa csim ile , some headlines 
shaved), lif. Iiound. O rig . ed., on ly 6 or 7 perfect copies are know n. 
121110. Printed for W illia m  Ponsonby, 1575 [at end I ’.S . for W illia m  
l ’onsonby] Lo t 704

--------------(Edm und). T h e  Fa e rie  Queene, 2 vo ls., 1st cd. ; vol. I  wants
title  and pp. 6 and 7, no signature Q  q, some h ead lines shaved, lio o k- 
plate of J. Brand, sold not subject to return. 410. W illia m  Ponsonby, 
1590 -9 6 Lo t 102S

--------------(F d m .). C om p lain ts, 1st ed. (three separate woodcut l il ie s , that
to the M uiopotmos dated 1590), some m argins restored ; crushed 
green mor. ex., by R iv ie re . S m . 410. W . l ’onsonbic, 1591 L o t 7S7

--------------(K .) . A  unique vol. (in  its orig. b inding) o f E lizb eth an  T ra cts
from the L ib ra r ie s  of Edm und Spenser and G a b rie l H a r v e y :  — 
(1 )  D ionysius A lexand rim ts. T h e  Surveye of the W orld  ; En glishe d  
l>y Thom as T w in e . J l .  Bynnem an, 15 * 6 .— (2) R ow lands (R ich a rd ). 
T h e  Post for d ivers parts of the W o rld . T h o m a s  Ea st, 15 76 .—  
(3) Grafton (R ich a rd ). A  Briefc T rea tise  conteyning m any proper 
tables (signature 0 m issing). Jhon W a le y , 15 7 6 .— (4) T u rle r  
(Jerome). T h e  T ra v e lle r  (signature 1. I m issing). Inscription on side 
re a d s : “  E x  dono Edm undi Spenserii F.piscopi Rolfensis Secretarii, 
15 78 .” W illia m  H ow e, 1575. — (5) Lhudd (Ilu m fre y ), T h e  B re via ry 
of H ritaync ; E n g lish e d  by Th o m as T w yn e  (one leaf of table m issing). 
It m ay be added that, in  the course of the v o l.,  occur a few M S . 
jottings in an E lizabethan hand, not H a rve y’s, but probably Spenser’s. 
8vo. R . Johnes, 15 73  Lo t 117 3
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Lady Maria Theresa Lewis. By S. Cousins, after Sir T. Lawrence.
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5 10 0 

7 1 0 0  

3 7 6 

3 6 o

C s- <1-
StifTo.d G a lle ry . W ith  R em arks by O ttle y  and T o m k in s ; large paper, 

me india proof plates, 4  vols. in  1 ,  russ. ex., y . e. (cracked). A tla s  
L k  18 18  Lo t 140 2 10 o

Statlnm  (X ic h .)  L e  G ra n d e A bridgm ent de le  L e y  ; 1st ed ., printed in  
. peculiar script character in  N o rm a n -F re n ch , com m encing (without 
title) with the T a b le  on reverse of the first leaf, contains 2 11. for the 
Table, and 188 II. long lin es, with s ig n s., o ld  cf., perfect, but the p la in  
margin of the first le af o f the T a b le  is  cut oft’, and there are some age 

ains ; on the whole in  very excellent state. A t the end o f the T a b le  
are the words “  Per roe R . Pynson.” T h e  last le af has the device of 

uillaume L e  T a lle u r  o f Rouen. F o l. [R o uen, G u illa u m e  le T a lle u r  
;■  >ur R . Pynson, c. 1490] L o t 825 40 O O

Sterne (Laurence). A  Sentim ental Jo urney through F ra n ce  and Ita ly ,
!>v M r. Y o rlck  ; 2  v o ls ., 1st ed., large paper, with le af o f advertise­
ment, and list o f subscribers (8 11.), orig. c f., very rare, the copy 
measures 7) by 4 J  inches. Svo. T .  D eckel and P. A .  de Hondt,
1768 Lo t 72 2

Stevenson (R . I- .) .  T h e  Pentlapd R is in g , a  Page o f H isto ry , 16 6 6 : in  
•he orig. light green w rapper, rare. M r. Stevenson’s first publication.
■ Svo. E d in b ., 1866 Lot 709

----------- A n  In lan d  Voyage ; 1st ed., orig. c l . ,  scarce. Svo. 1S78
Lot 710

-  - — T ra v e ls  with a D o n k e y in the C svcn n e s ; 1st ed., front., orig. c l.,  
very scarce. Svo. 1879 Lot 7 1 1

------------V irg in ib u s Pucrisque, and other Papers ; xst ed., orig. c l.,  scarce.
Svo. 1S81 Lot 7 1 2

----------- Treasure Is la n d , 1 8 8 3 ; Island N ig h ts’ Entertainm ents, illustrated,
1893; 1st eds., orig. c l. Svo. 1 ,0 1 7 1 5  2 0 0

------------A  C h ild ’s G ard en  o f Verses ; 1st e d ., orig. c l. ,  very scarce.
W ith inscription on fly -le a f: “ T o  Professor Sw an, with k in d  love 
from M . J . Stevenson, Ju ly  1st, 1885. M y baby G ra n d -c h ild  ! ”
Svo. 1885 Lot 7 16  3 1 2  O

------------ Father D a m ie n : an Open Letter to the Rev. D r . H y d e  of
Honolulu, from Robert L o u is  Stevenson ; the extrem ely rare privately 
printed ed. Svo. S id n e y, 1890 Lo t 720 7 1 2  6

Studio (The). A n  Illustrated  M agazine of F in e  and A p p lie d  A rt, vols. I 
to X X V I I I  ; com plete in the orig. parts, w ith Indexes, illu s. (two 
wrappers m issing), 18 9 3 -19 0 3 ; extra nos. (3), 18 9 7 ; special Sum m er 
nos. 1899 to 19 0 1, and 19 0 3 ; V in t e r  nos. 18 9 6 -8 ; special W inter 
nos. 1900 19 0 3 ; Record of A rt in 1898, in three parts— C h ristm as 
Cards, 1894 ; illu s. 4U1. 18 9 3-19 0 3  Lo t 793 8 7 6

Surtees (R . S . ). Sporting N ovels ; 12  v o ls ., uniform new full red m o r., 
line tooled, t. e, g ., others untrim m ed, a ll  1st eds., w ith numerous 
col. and other illu s . by I I .  K .  Browne, Lee ch, &c. 8vo. and cr. Svo.
1843-6 5 Lot 723 25 10 o

S w ift (I)ca n  Jonathan). A  T a lc  of a T u b ;  is l  ed. (leaf before title of 
“  Treatises writ b y the same author, most of them m entioned in the 
following discourses, shortly to be p u b lish e d ” ), orig. c f  , large and 
clean copy, rare. Svo. J . Nutt, 1704 Lot 724 2 0 0

S w in b urn e (A . C . ). A ta la n la  in C alyd o n  : a Traged y ; the rare tst ed.,
in the originaJ_jvhile buckram , uncut. 4(0. Moxon, 1865 Lo t 794 4 5 0

T a c itu s. T h e  E n d  o f Nero and beginning of G a lh a  : old F.nglish brown 
m or., g ilt centre and corner pieces on sides, g. c. F o l. O xford, 
printed by Joseph Barnes, 1591 Lot 826 5 10 o

T e n n yso n  (A lfred , Lo rd ). Ode for the O pening of the International 
E x h ib it io n ; orig in al issue (4 11.), probably printed in  th is form for 
private distribution, wrapper. 8vo. E .  M oxon, 1864 Lot 727 5 5 o

------------ (A lfred , Lo rd ). H e le n ’s To w er. C lsn d eb o ye, w ith a Poem by
Lord Tennyson ; vignette of To w er on title , orig. issue ( I I  II., inclu d ­
ing green wrappers), very rare. 4to. P rivate ly  printed, 1861

Lot 796 5 0 0
T h a c k e r a y  (W . M .). T h e  Y e llo w  Plush C orrespondence; 1st ed ., orig. 

bds., cloth backs, with printed lalte l. T h e  work is perfect though 
the text commences on p. 13 , no p re lim in a ry  matter h avin g  been 
issued. Svo. P h ila d e lp h ia , C a re y  vY 11 art, 1838 Lo t 728  11 0 0

------------  ( \V . M .). T h e  Book o f S n o b s ; 1st ed ., with num erous illu stra ­
tions by the author, in  the orig. p icto ria l wrapper (damaged). 8vo.
Punch Office, 1848 Lot 729 1 19 o

-----------  H isto ry  of the L ife  and R e ig n  o f George the F o u r t h ; 3 vols,
from the lib ra ry  of W . M . T h a ck e ra y , w ith h is  autograph notes at the
end of each vol. Svo. 1831 1 .0 1 7 3 0  8 15 O

T u d o r Translation s (T h e ), edited b y W . E .  H e n le y ;  34 v o ls., uncut.
Th e purchaser of the alm ve lot w ill be entitled to the concluding 
vol. of the E n g lish  B ib le  (vol. V I )  on publication. Svo. 18 9 2 -19 0 3

Lot 737 27 o o
T u rn e r (D r. W m .). T h e  E irst  and Second Partes of T h e  H e rb a l, w ith 

the T h ird c  Parte la te ly  gathered ; and w ith  a Book o f the Bath of 
Barth in E n g la n d , N c .; black letter, numerous woodcuts, first t il l  
mended, first leaf of preface s lig h tly  defective, wants title  to “  T h e  
Bath of R aeth,” C o lle n , A . B irckm an , 1568— A  most excellent and 
perfecte hom isli A p  it lv c a ry , translated out o f the A lm a in  ■ Sp echc by 
bihn llo lly b u s h , b lack letter, ib. 15 6 1 ; in  1 vol. cf., cover broken.
Fol. l.ot S 27 i t  0 0

V a u g h a n  (S ir  W illia m )]. T h e  G o ld en  F le e c e ; by O rp heus Ju n io r,
map w anting, unlxiund. 410. F . W illia m s , 1626 Lot 1038 4 4 0

V e ce llio  (Cesare). D c -t . l i  i la b it i A n tich i e l M o d crn i, I ’rim a F.dizionc, 
title w ithin woodcut border, and 599 fu ll-length figures w ithin orn a­
mental liorders, attributed to the celebrated T it ia n , the uncle o f the 
author, line large copy, mor. ex., edges rough g ilt , by F . Bedford.
1st ed. Svo. V e n d . 1). /.enara, 1590 Lot 73S 5 15 o

W alto n  and Cotton's Com plete A n g le r ; P ickerin g's fine edition, 2 vols. 
printed on tine th ick  paper and illustrated with 61 beautiful engrav­
ings by Stothard and In sk ip , green mor. ex., back and sides appro­
priately tooled, g. e. by W orsfo lil. Im p . Svo. W . P ick e rin g , 1S56

Lot 740 9 1 5  O
W a rd  (W illia m ). T h ?  Secretes of the Reverend M aister A le x is  of P ie d ­

mont : in  3 parts, each with a separate title-page, t v o l., b lack letter, 
orig. cf. T h is  is  the first complete e d ., and is in exceptionally fine 
state, in the orig. cf. funding. 410. P ry n lcd  at London by Rouland 
H a ll for X y co la s  E n g lan d , dw ellyngc in Pa ler nnstcr rowe, 1562 -15 6 3

I.ot 801 n o o

W a t s o n  (Thom as). A roinue G a u d ia ; dedicated to M ary, Countess of 
Pem broke, stained and s lig h tly  wormed, old cf., very rare. 4to.
L o n d in i im pensis G . l ’onsonbie, 1592 Lo t 1040 S 5 0

W a t te a u . L ’CF.uvre d ’A ntoine W atteau, Pe intrc du R o y , fixe a cent 
exem plaircs des prem iers epreuves, im prim es sur grand papier, 
engraved titles, 1’A rt ct la  N ature, Fa b le  A llegorique, in both vols. 
and 273 plates, including 7 large folding plates, v iz ., L ’ Enlevem ent 
d’ Europe, l ’Em barquem ent pour Cythere, L a  M ariee de V illa g e , L e  
Trio m p h e de Ceres, Promenade sur les Rem parts, L e s  P la is irs  du 
B a l, L ’En seign e, 2 v o ls., old red m or., fu ll g. backs (a la  1 Jerome), 
with the M arquis of Bute’s arm s on the sides, g. e ., fine copy, very 
rare. A s  no two copies of this w-ork agree, sold, os usual, not subject 
to return. F o l. n. d. Lot 1 i  72 620 o o

W e b s t e r  (Jhon). T h e  M alcontent, Augm ented by M arston, with the 
A d d ition s P layed  b y the K in g s  M ajesties S e rv a n ts; 36 11. ,  not cut 
open, edges entirely uncut (last 6 11. in jured by dam p). 4(0. Printed 
for V .  S . for W illia m  A sp le y  in  Battles C hurch yard , 1604 Lot 116 4  70 o O

[ W e s le y  (John)]. “  Collection of Psalm s and I lym n s ” ; contains pp. 74, 
signs. A - K  in 4 ’s including title, with 5 blank 11. ,  lop plain  m argin of 
title cut off, orig. sheep. T h e  excessively rare, if not unique, first 
hym n book o f John W esley, published anonym ously during the 
w riter’s m ission to Georgia. S in . 8vo. C h a rle s-T o w n , prim ed by 
Lew is T im o th y , 1737 Lot 1095 106 o O

W e s t m a c o t t  (C . M .). T h e  En g lish  S p y, by Bernard B la ck m a n tle ;
2 vo ls., 1st ed., with col. plates and woodcuts by Robert C ru iksh atlk , 
with the exception of a slight defect in one of the plates, it is a fine 
uncut copy, in  hf. mor. Svo. 18 2 5 -6  Lot 741 26 to 0

W e s tm o re la n d  (M ild m ay Fane , E a r l of). O lia  S acra, O ptim a Tides 
(P o em s); engraved title and 4 plates by M arshall and others, fine 
copy, russ. e x ., g. e. A - Y  in fours, besides two folding 11. between 
pp. 7 0 -1  and 1 10 — I 1 . 410. R ich ard  Cotes, 164S Lo t 104.1 16 16 o

W h it e  (Rev. G ilb ert). H isto ry of Selborne, co. Southampton ; 1st ed.,
9 views and other illu s., hf. cf., m. e. 4to. B. W hite, 1789 Lo t 130 S 10 0

------------- (R ev. G ilb ert). 'N a tu ra l H isto ry  of S e lb o rn e ; 1st ed., folding
front, and other engravings, title loose, old ef., broken. 410.
T .  Hensley for B. W h ite , 1789 Lot S03 5 0 0

—----------  (R ev, G ,) .  N atural H isto ry  of S e lb o rn e ; 1st e d ., engravings of
view s, & c., hf. cf. 4to. Ib ., 1789 Lot S04 to 10 o

--------------(R ev. G . ,  Author of the N atural H isto ry  and A n tiqu ities of
S cllx irnc). A  Series of 52 original Autograph Letters, from A p ril 13,
1778 , to 141I1 Septem ber, 1791 (and 4 copies), addressed to h is niece,
M iss M ary W h ite , of South Lam beth ; each generally of 2 nr 3 pp.,
with addresses. 4I0. Lot 805 171 o o

-------------- (R ev. G .) . A  Scries of 27 orig inal Autograph Letters, from 17 7 0 !?)
to 1777 (with 4 copies), addressed to his Brother the Rev. John 
W h ile , of B la ckb u rn , Lancashire  ; mostly 2 or 3 pp. 410. and fol.

Lot Sc6 120  o c
------------- (R ev. G ,) , “  Expences preparatory to &  during m y Y e a r of

Proctorship in the U niversity of Oxon. 1 7 5 2 ” ; “ M oney received 
from m y Fellow ship , Y r . ,  1 7 5 3 -4 ” ; accounts in  W hite's own w riting, 
on 30 11., with his signature, “ G il .  W hite, M arch 2 1 ,  17 5 2 ,” on fiy- 
leaf. 4 to. I.ot S07 2 1 0  0

W h it e f ie ld  (George). H y m n s for Social W o r s h ip ; tst ed., i t  pp. of 
hym ns, <Yc., written in shorthand by a contem porary hand, on blank 
Ik , inserted at licg in nin g  and end, fine large copy, contem porary cf.
Svo. 175 3  Lot 742 8 0 0

W h it m a n  (A lfred ). T h e  Masters o f Mezzotint, the Men and their W ork ;
illu s ., uncut, t. e. g. 4to. 1898 Lot 80S 3 to O

--------------(W alt). O u r Em inent V is ito rs  (past, present and fu tu re);
the orig. autograph M S . on 9 8vo. pages, signed in  fu ll, with the
postal wrapper addressed and stamped Lot 743 3 to O

W ild e  (O .). I-a d y  W inderm ere’s Fa n , a P la y  about a G ood W o m a n ;
1st ed., orig. c k ,  uncut. Svo. 1893 Lot 746 4 to o

--------------(O scar). L a d y  W inderm ere's F a n , a p lay about a Good W om an ;
1st cd ., large paper, orig. c k ,  uncut. Autograph letter inserted, 
wherein the author w rites ol the p lay by its original title o f “  Lad y 
L a n c in g .” Svo. 1893 Lot 503 4 12  o

-------------• (O scar). T h e  Priest and the A co lyte , No. 30 ; orig. paper
wrappers. P rivate ly  printed for presentation only. Svo. Lot 504 2 10  o

-------------- (O .). A  W om an of no Im p o rtan ce: tst ed., orig. c k , uncut.
Svo. 1S94 Lot 747 2 tS  o

W i  lia m s o n  ( G . C -) .  I ’lim cr (Andrew  and N athaniel). M iniature 
P a in te rs ; one of 75 numbered copies containing 30 hand-col. plates, 
in  addition to numerous other illu s ., liound in L a d y  M . C richton  
Stuart’s hand-loom  woven linen, uncut, t. e. g. 410. 1903

I.ot 549 2 & 0 0
--------------(G . C .)  and  I I .  I -  D . Fngleheart. Engleheart (George) [ 1 7 5 0 -

1S29]. M in iature Painter to t icorge I I I :  illu s ., one of 53 numbered 
co p ie s,p rivate ly  printed for the authors,and issued with loh an d -p ain ted  
illu s . in each, liound in l.a d y  M . C richton -Stu art's hand-lootn-woven 
lin en , uncut, t. e. g. 4to. 1902 Lot 581 7 5 0

--------------((>. t ) and I I .  L . D . Engleheart. Engleheart (George) [17 5 0
1829]. M in iature painter to < Icorge I I I  ; illu s ., one o f 1 1 2  numbered
copies, w hile  buckram , uncut, t. c. g. 410. 1902 Lot 382 1 to  o

W ils o n  (T lio s .) . T h e  Rule of Reason, cooteyning the Art o f l .o g ik e ;
woodcut title , black letter. 4I0. John Kytlston, 1 580 Lot S 10  5  5 °

--------------( T .k  A  D iscourse iqxm  U su riv , black letter, old b inding, a very
large copy. 4(0. 1584 Lot S i 1 5 0 0

W i l y  Beguiled, a Pleasant C om edy : 37 Ik ,  entirely uncut (last leaf
defective). 4I0. J . B. for I I I" .  A le lio rn , 1638 Lot tlf*5 2 4 O

W o m e n ’s  R ig h ts. T h e  Law cs Resolutions ol W o m e n s R ig h ts ; b kirk
letter, orig. sheep. 4tn. 1632 Lot 809 4 4 0

W o r d s w o t t h . Poems, in T w o  Volum es, by W illia m  W o rd sw o rth ; I-!
ed ., 2 v o ls., o rig . U Is ., uncut, very rare ;n this stale. Sv<>. L o n g ­
m ans, 1807 I .ol 74S to o o

W o r ld  in M in ia tu re ; 1st e d ., the complete set of 40 col. humourous 
etchings by T .  Row landson, with the w rapper, mor. c \ . ,  gold tooled, 
g. e., by Broca. Svo. A ckerm an n , 1S 16  l-ot 478 6 5 0

W r ig h t  (Thom as). T h e  Passions of l l ie  M in d c, by T h .  W . ; old cf.
Svo. Printed by V . S. lor W . Ik ,  iG c i 1.0 17 4 9  to o o

See TH E JU N E CONNOISSEUR.
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P U T T I C K  &  S I M P S O N ,  

A p r il  19 th  a n d  20th, 1904.

Portion of the Library of the late A. Salomon, Esq.,
AND THK

Duplicate Collection of Eton Books formed by the 
late Dr. Manley Sims.

—  ( i i - ) -

—  ( i i > -
Fo l.

—  < M . > .

—  ( i n .

( i n .

A c k e r m a n n  ( R ) .  T h e  M icrocosm  of London ; 3 v o ls ., col. plates by 
Rowlandson and Pugin, hf. cf. 4to. R . A ckerm an n , n. d. I.ot 255 

A ik e n  ( I I . ) .  A  Steeple Chase ; 6 col. plates, bds., 11. d. Fol. Lo t 5 17  
H u n tin g  C a su a lt ie s  ; 6 col. plates, bds., 1850. F o l.

Lot 518
H u n tin g  A ccom plishm ents; 6 col. plates, b d s., 1850

Lot 519

I lunting Sketches ; 6 c u l. plates, bds., 1859. F o l. Lo t 520 
Steeple Chase Scenes ; 6 col. plates, lx ls .,  1848. F o l.

Lot 521
Illustrations to Popular Songs ; 34 sheets of col. plates 

(loose in b inding, sold not subject to return). O b i. 4to. M 'L c a n , 
1823 Lot 487

A n n a ls  of Sporting (Th e) and Fancy Gazette, a M agazine appropriated to 
Sporting Subjects ; 13 vols., numerous ports, and plates, m any Iteing 
in colours, contemporary hf. cf. with emblematic tooling (one plate 
torn and one slightly  cut into, otherwise a sound and genuine set). 
Relieved to lie complete but sold as usual, not subject to return. 
Svo. 1S22 1S3S Lo t 351

A s te s a n u s  de A st. (O rd. M inor.). Swmma de casibus conscientiae; 
2 vols., lit. goth., double colum ns, woodcut Ixrrder enclosing the first 
page, in itia ls  by hand in various colours, cf,, stamped with antique 
ornaments, by J. Faulkner. T h e  first production of Q u e n le ll’s press, 
and the first of the two issues under this date. (V o l. I wants 
sheet It, and vol. I I  has some lines made up in M S . S o ld  not
subject to return). Fol. Colonise, H enr. Q uentell, 1479 Lot 539

B a ily 's  M agazine; vols. 1 to 44 (wanting 42 and 43), also 2 duplicate 
vols. and a few parts, hf. cf. Svo. 1860-85 Lo t 198

B u rto n  (S ir R. F .) . A rabian N ights, T h e  Hook of the Thousand N ights 
and a N igh t, with the Supplem ental N ig h ts ; 16 v o ls., orig. c l. ,  g. 
8vo. Benares, 188 5-8 8  Lot 96

C h a lle n g e r . Reports of tin S cien tific  Results of the Voyage of the 
C h allen ge r : 50 vols,, cl. 4tn. v. y. Lot 243

C h a u c e r . T in  W orkes of C.elTray Chaucer, new ly printed, with dyvers 
w orker which were never in print before ; black letter, cf. Fob 
Iin p rynled  at London by Thom as Petit dw ellyng in I ’aules churche 
yurde at the sygne of the M aydens heed {ernu 15381 Lot 543

C o o k  (C o l,). O liservatinns on Fox H u n tin g ; lithographs, hf. Ixb Svo.
1S26  Lo t 425

C o r o n a t io n  Procession of 11cr M ajesty Queen V ic to r ia ; long cob folding 
plates, cl. g ., with clasp. Svo. Fores (1838) 1 .0 14 2 1

C o s tu m e  A  Collectio n <4 the 1 tresses o f Different N ations, A ncient and 
M odern, P articu larly  O ld  Knglish  1 tresses, alter the D esigns of 
H o lb e in . V a n d yk e . H o lla r , and others, to which are added T h e  
H a b its  of the Principal Characters on the Fn g lish  S ta g e ; 4 |vo ls., 
numerous copper-plates, finely cob. by band, text in  French and 
E n g lish , Spanish cf. g ., g. e. 4to. Thom as jeffe rys, 1757  -72

L o t '239
C r e ig h t o n  (M .). A  H i-to ry  of the Papacy during the R eform ation;

£  s- d.

7 5 o
2 4 0

1 4 o

1 o o
2 0 0

I IO O

20 O O

5 °  o 

3 0 0

29 10 o 

43 o o

9 to o 

2 5 0  

I 10  o

W

K-

Lot 99 
W ard ; 

I  Alt too 
e ., with 
Ia .t 474

5 v o ls., cl. Svo. 1882
C u r t iu s  (Itr . K .). H isto ry o f G reece, translated by A .

5 v o ls., cl. Svo. tS68
E n c y c lo p a e d ia  Britannica : 25 v o ls., 91I1 ed., 1SS6, mor. 

sp ecially made oak revolving Im nkcasc. 410.
F o r e  Edge Painting. H o ly  B ib le  (w anting title), with [minting o f a 

m aud lin  ami park on the fore-edges; green mor. g ., s ilk  end finings, 
preserved in an extra case. Svo. 1796 Lot 76

In te r n a t io n a l L ib ra ry  of Famous L ite ra tu re ; 20 vo ls., tnor., g. e. 8vo. 
i<)oo 1 ,01 330

K e lm s c o t t  Press. S y r  I ’crecyvellc of C a lc s  ; Ix ls ., uncut. Svo. 1895
Lot 79

-------------  Press. T h e  W ood beyond the W o r ld ; front., A c .,  vellum , with
ties. Svo. 1S94 Lot 80

-------------  Press. T h e  T a lc  of the Em peror Constans and of O ve r Sea ; lxls.

9 0 0  

5 0 0  

4 1 2  o

7 5 0

3 10 o 

2 1 8 0  

1 4 o

1 1 2  o

uncut. t2m o. 1894 Ix it 81 I 4 0

—  Press. G o th ic  Architecture, a Lecture by W illia m  M o r r is ;
1st e d ., lxls. uncut. l2m o. 1893 Ixit 82 0 l6 0

—  Press. Psalm i Penitentiales ; lxls. uncut. 8vo. 1894 Lo t 83 I O 0

—  Press. C h ild  Christopher and G o ld ilin d the F a ir  ; 2 vols., bds.
uncut. i;m o . 1895 Lot 84 I 8 0

-------------Press. T h e  T a le  of K in g  F lo ru s and the F a ir  Je h a n e ; Ixls.
uncut. l2m o. 1893 Lot 85

--------------Press. T h e  W o rks of Geoffrey Chaucer ; numerous full-page illus.
by S ir  E . Hurne Jones, and ornam ental borders. O rig . hf, b inding, 
uncut. Fo l. 1896 Ixit 283

--------------Press. O f  the Frien d ship  of A m is and A m ile  ; lxls. uncut. i2m o .
1894 Lot 86

-------------- Press. T h e  Poems of W illia m  Shakespeare ; vellum  with ties.
8vo. 1893 Lo t 87

L a c r o ix .  M ilita ry  and R elig ious L ife  in the M iddle A ges, M anners, 
Custom s and Itress, A rts, Science and Literature. T h e  18th century 
Custom s and C o stu m e s: 5 vols., chrom o-lithograph and woodcuts, 
hf. m or., g. Svo. v. y . Lot 103

L e o  (John). A  G eographical H isto ric  of A frica, translated by J. P o r y ;
vellum  (one leaf imperfect). Fob 1600 Lot 537

M a r r ia g e  Pn>cession of H er M ajesty Q ueen V ic to ria , and P rin ce  A lb ert ; 
long cob folding plate in  orig. s ilk  b inding, with clasp. 8vo. Fores, 
n. d. Lot 422

1 4 0

55 0  o

I I o

4 5 0

7 5 o 

2 0 0

I o  o

M a r t ia l  Achievem ents of G reat B ritain  and H e r  A ll ie s ;  cob plates, hf. 
lid . (18 14 ) — M ilita ry  and N aval Anecdotes (no plates). 4I0. n. d.

Lo t 244
M ilto n  (John). Paradise R e g a in ’d, a Poem in Four Books, to which is 

added Samson A g o n iste s; 1st ed., with the rare leaf before title-page, 
bearing the words, “ Licensed  Ju ly  2, 1 6 7 0 ” (wants last 2 11.), 
crim son mor. Svo. 16 71 1x 113 2 6

N a y le r  (S ir  George). T h e  Coronation o f H is  M ajesty K in g  George the 
Fourth ; finely cob ports, of peers, & c ., in  costume, hf. mor. Fob 
1824 Lo t 534

N e w h o u s e  (C . lb ). Scenes on the Road ; cob plates, bds. Fob 
M ’ L e a n , 1835 Lot 523

N e w  Sporting M agazine (T h e ). V o ls. I to 19  ; plates, hf. cf, 8vo.
1 8 3 1 -1 8 4 0  Lo t to i

O rm e ro d  (G eo.). H isto ry  o f the County Palatin e and the C ity  of 
C h e s te r ; 3 vols. plates, & c ., hf. m or., t. e. g. Fob 1882 Lo t 274 

P h iz ,  T h e  D erby D ay ; cob plates, bds. P'ob n. d. Lot 529
------------- I low  P ippins enjoyed a day with the F o x -H o u n d s ; col. plates,

hf. Ixb Fob 1863 Lot 530
-------------  A  R u n  with the S ta g -H o u n d s ; cob plates, lids. Fo b  1863

I » t  531
P o lla r d  (Jas.). Epsom  ; co l. [dates, lids. F o l. n. d. Lot 527
R o b e rts  (D .) . V iew s in the H o ly  Lan d  ; 3 v o ls., lithographs, hf. m or., 

g. e. Im p. fol. 18 4 2 -4 3 -4 9  Lot 502
-------- ■—- ( D . ). Egyp t and N u b ia ; 3 vo ls., tinted lithographs by Ix iu is

lla g h e , hf. m or., g. e. Im p . fob 18 46 -49  Lot 503
R u d in g  (R ev. K .). A n n als  of the Coinage of Great B r it a in ; 3 vols,, 

plates. 4to. 1840 Lo t 483
S c ro p e  (W in .) . D ays and N ig h ts of Salm on F ish in g  on the Tw eed ; 

lithographs and wood engravings by H agh e, Landseer, and W illia m s, 
orig. cb , uncut, 1st ed. Svo. 1843 Lo t 77

S m ith  (C . L . ), T h e  Sm oking H u n t ; cob plates, bds. F o l. 1826 Lot 526 
W h is t le r  (J. M .). T h e  G en tle  A rt of M aking Enem ies ; orig. binding. 

Svo. n. d. Lo t 354

£  d.

17 6

5 o 0

8 10 0

4 0

3 o

to
0

16
10

5 0 0

5 0 0

4 0 0

1 11

C H R I S T I E ,  M A N S O N  &  W O O D S .  
A p r i l  20 th , 1904.

The Library of the late Rt. Hon. C. Seale Hayne, M.P,
£  s. </.

A ’B e c k e t t  (G . A .). C o m ic 11 G lories of En glan d  and Rom e, 3 vo ls., 1st 
eds., with 30 cob plates by Leech, am i upw ards of 300 w oodcuts; 
cloth. Svo. 18 4 7 -8  Lo t I

B la k e  (W .). W o rks reproduced in facsim ile from the orig. ed s., o n ly  
too copies printed for private c ircu la tio n ; hf. m or., uncut, top edges 
g. Fob 1876 Lo t 267

B o u te ll (C .) . M onum ental Brasses of E n g la n d , numerous engravings 
upon wood ; hf. cf., 1849-—and others. Svo. I Alt 18

C a r e y  ( I) .) . L ife  in P aris, 1st ed ., with 21 cob plates from real life by 
■< ■ . C ru ik sh a n k , and 22 woodcuts ; large paper, hf. m or., top edges g. 
Svo. 18 22 Lot 54

C a s a n o v a  (J .). M em oirs, 1 2  v o ls .;  white parchm ent, uncut. Svo.
P rivate ly  printed, 1894 Lot 28

C h a u n c e y  ( 1 1. ). H isto rica l A n tiq u itie s o f H ertfordshire, w ith a 'T r a n - 
script of Dom esday Book in  K ng lish  and L a tin , line [m rlrait and 
numerous folding [dates, includ in g the three rare [dates usually 
w anting, v iz . :  “ New  S il ls  B u ry ,” p. 9 9 ; “  Standon L o r d s h ip ,’ 
p. 220 ; and “  Hertford T o w n ,” p. 262 ; cf., fine copy. F o l. 1700

Lo t 269
C o m b e  (W .). H isto ry  o f Jo h n n y Ju.e G en u s, w ith 24 co l. plates by 

R ow landson, 1st ed. ; orange c l. ,  top edges and g. Svo. 18 22
Lot 180

[--------------(W .)]. L ile  of N a|xd con , a H u d ib ra s iic  Poem by Doctor S yn ta x,
with 30 humourous col. plates by G . C ru ik sh a n k , fine im pressions, 
1st ed. ; cf. extra, g. edges. Svo. 18 15  Lot 56

------------- (W .) . Fn g lish  Dance of D eath, with humourous cob plates by
T .  Row landson, 2 vols. ; hf. cf. Svo. 1 8 1 5 -1 6  Lot 178

--------------(W .). Dance of L ife , with 26 col. plates by T .  Row landson, 1st
ed. ; contem porary cf., tall copy. Svo. 18 17  Lot 177

C r u ik s h a n k  ( G . ). M y Sketch Book, complete with 38 hum orous col. 
plates, 1st ed. ; cf. ex., g. e ., by R iv ie re , with one orig. cover Ixiund 
in. O blong 4U.1. 18 34 -6  Lo t 232

--------------( G . ). Humourist (T h e ). A  Collectio n of Enterta ning T a le s,
Repartees, W itty  S ay in g s, Ep ig ra m s, N:c., carefu lly selected, 40 cob 
plates by G . C ru ik sh a n k , tsl ed., 4 vols. ; red levant m or., super ex., 
g. c . , tine set. Svo. 1 8 1 9 -2 0  Lot 80

--------------(G .) . C o m ic A lm a n a ck (T h e ), an Ep h em eris in  Jest and Ernest,
b y K igdum  Funnido s, w ith over 200 [dates b y G . C ru ik sh a n k , and 
numerous woodcuts, complete set, 19 vols, in 6 ;  hf. red m or., g. e. 
Svo. 18 3 5 -5 3  Lot 57

--------------( G . ). Points of H u m o u r, 1st ed., both series, large paper, with
plates, vignettes and ta il pieces, a ll spoiless proofs on ind ia  paper, 
2 vols. in  I ; cf. Svo. 18 23  Lo t 94

--------------(G .) . Scraps and Sketches, 24 humorous plates designed and
etched b y G . C ru iksh an k ; large paper, proofs on ind ia  paper, hf. red 
m or., uncut, top edges g ., with orig, covers bound in . F o l. 1828

Lo t 272
(G .) . T h e  Bottle, 8 large cob plates by G .  C ru ik s h a n k .— T h e

2 0 0

3 5 0 

4 0 0

0 10 0

8 12 6

D ru n ka rd ’s C h ild re n , 8 large co l. plates b y G . C ru ik sh a n k , mounted 
on stout paper, 2 vols. in  1 ; cf. ex., top edges g. O b b  fob n. d.

Lo t 273
--------------(G .) . F a iry  L ib ra ry , w ith plates by G .  C ru ik sh a n k , five parts in

I vol. ; red levant m o r., super c x ., uncut, lo p  edges g ., bound u p a s  
issued w ith a ll  the covers. Svo. n. d. Lo t 60

D ic k e n s  (C .) . Posthumous Papers of the P ic k w ick  C lu b , with plates by 
Seym our and “  P h iz ,” and the 2 suppressed plates b y  Buss inserted ; 
1st e d ., in  the orig. parts (some backs repaired), enclosed in  red 
levant m or. s lip  case. T h e  above copy has the Addresses in  Parts 10 
and 15 , but wants most o f the advertisem ents. Svo. 1836 IxU 116

5 0 0

3 5 0

8 5 0

6 0 0

3 6 0

5 10 0

18 0 0

4 2 6

2 S 0

3 12 0

3 5 0

5 1 2 6  

9 10 U

Correspondence. See TH E JU N E CONNOISSEUR.
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£  s- d.
D 'U rfey (T .) , P ills  to Purge M elancho ly [reprint of the 1 7 1 9 -2 0  ctl.],

6 vols., port., hds. 8vo. n. d . Lo t 12 1 1 18 o

Egan ( ! ’.). L ife  o f an A ctor, w ith Poetical D escriptions b y T .  Greenwood, 
and 27 humorous col. plates by Theodore L a n e  ; hf. cf. 8vo.
Arnold, n. d. Lo t 122  2 10  o

—------- (P .). R ea l l  ife in  Lo n d o n , b y  an A m ateur, w ith col. plates by
Heath, A ik e n , D ig h to n , Row landson, & c. ; 2 vo ls., cf. 8vo. 1823

Lo t 123  4 0 0

----------- (P .). L ife  in  Lo ndo n, 36 col. plates from real life , by J . R . and
I ’,. C ru ik sh a n k , and num erous woodcuts ; 1st ed., with 9 of the orig. 
covers bd. in , cf. ex. 8vo. 18 2 1 Ia>l 73 4 1 8 0

Freyd ier, P la idoyer contre (’introduction des Cadenats, ou Ceintures de
Chastete ; with 3 plates, cf. g. Svo. M ontp ellier, 1750  Lo t 126 5 5 0  

G il lr a y lJ .) .  W o rk s, from the o rig in a l plates, inclu d in g  the volum e of 
suppressed (dates, com prising 927 humorous ca ricatu re s; 2 vols.
Text, 1 vo l., 8vo.— 3 vols., hf. m nr., g. e. F o l. 1851 Lo t 279 3 0 0

Grunm  (M . M .). G erm an Popular Stories, with plates by G .  C ru ik - 
shank : 1st cd ., green m or., ex. g. e ., b y  R iv ie re . Svo. 18 2 3 -6

I-ot 77 18 15 o
H aghe ( L . ). Sketches in  ltelg ium  and G erm a n y ; 52 large lithographic 

drawings in  colours, both series, 2 v o ls., hf. m or. portfolios. F o l.
1840 Iw>t 281 3 0 0

Holbein ( I I . ) .  Im itations of the Portraits o f Illustrio us Persons o f the 
Court of H e n ry  V I I I ,  a series o f 83 col. engravings by B arlo lozzi, 
including the additional ports, o f I lo ll ie in  and h is wife, and the 
miniatures of the D u kes of Suffolk ; fin ely I kI. in  contem porary russ., 
super ex., g. e. (re-backed). F o l. 1792 Ix it  285 31 to o

Ireland (W . I I . } .  L ife  of N ap o le o n ; 1st. ed., with ports., and l»eauti- 
lu liy  col. illu s. by G . C ru ik sh a n k , 4 v o ls., cf. ex., g. c. Svo. 1S 23  8

Lot 82 io  15 o
Jerrold (D .). C ak es and A les, with frontispieces and titles by G . C r u ik ­

shank ; 1st ed., 2 vols., cf. ex., top e. g. Svo. 1842 Lo t 83 I 6 o

K o sew itz  (W . F .  von). Eccen tric T a le s , with 20 col. plates etched by
G . C ru iksh an k from sketches by A lfred Crow-quill ; cf. ex., top e. g.
Svo. 1827 Lot 84 2 14 o

L a  F o n ta in e , Contes ct Fottvelles en V e rs, edition des Ferm lers 
Gencraux, with ports, of L a  Fontaine and F.isen, and 80 plates by 
Eisen, b rillia n t im p re ssion s; 2 v o ls., contem porary m or., g. e ., by 
lferome, fine copy. 8vo. A m st. (P a ris , liarbou), 1762 Lot 149 19 10 o

Lo d ge (E .)  Portraits of Illustrio us Personages of Great B rita in , vvilh
Biographical and H isto rica l M em oirs of their L iv e s  and actions ; r
12 vols. in  6, large paper, w ith proofs of the plates on india paper, 
handsomely lid , in red m or., super e x ., by Ila y d a y , g. e ., line copy.
4to. 1835. 1 .0 (2 4 6  13 o o

L o n g u s, Lex Am ours pastorales de D ap h n is el C hloe ; with front, after 
Coypel, 29 plates after I ’ll. d'< irleans, by A m iran, and 4 tail pieces 
after C o ch in , large paper, contem porary mor. ex., full g. b ark, and
Etruscan ornaments on sides, g. e. 410. (P aris) 1745 Lot 247 3 i j  o

P lanche (I. R .) . A  Cyclopaedia o f Costum e, or D ictio nary of Dress, 
including N otices of Contem poraneous Fashions on the C o n tin e n t; 
with beautiful chrom olithographs, and other numerous plates and
woodcuts, 2 vo ls., hf. m or., t. e. g. 410. 1876 Lot 256 5 1 5 0

Reid (G . W . ). D escrip tive Catalogue of the W o rk s of George C r u ik ­
shank, with an Essay on his G en iu s and W o rk s by E . B e l l ;  and
313  illus. on ind ia  paper, 3 v o ls., hf. m or., t. e. g. 4to. 1871

Lot 234 to o o
Roscoe ( T . ). T h e  N ovelist’s L ib ra ry , with B iographical and C rit ica l 

N otices; numerous fine plates by G . C ru ik sh a n k , 19 v o ls ., orig. cl.
In  the aliove set “  Defoe’s Robinson C ru so e ” has proof impressions
ol the plates on india paper. Svo. 1 8 3 1 -3  Lot 95 2 12 o

R ow la n d so n  ( T . ). N aples an il the Cam pagna F e lice , with 18 col, 
plates by T .  Row landson ; ist ed., orange c l. ,  1. c. g. Svo. 18 15

Lot 18 1 2 tS o
Seym our. N ew  Readings of O ld  A u th o rs : Shakespeare, 4 series com ­

plete, 25 v o ls .— Byron, I v o l., consisting of 260 humorous plates 
drawn on stone, by Robert Seym our, 26 vols., cf. ex., t. e. g ., some 
of the orig. cl. covers bound in. Svo. 1841 Lot 186 1 3 0 0

S h a w  ( I I . ) .  Dresses and Decorations of the M idd le Ages, from the
seventh to the seventeenth centuries ; large paper, with 94 fine plates, 
and numerous in it ia ls  beautifully illum inated (some heightened with 
gold), 2 vols. in 1 , red m or., super ex., broad gold borders on sides, 
g. e. Fo l. 1843 Lot 300 6 5 0

T u rn e r. Dom estic A rchitecture in E n g lan d , from the Conquest to the 
end of the X V t h  ce n tu ry; numerous plates and woodcuts, 4 v o ls., cf.
Svo. 1851 9 I ait 202 8 17 6

V illo n  Society. T h e  Book of the Thousand and O ne N igh ts, translated 
by John Bayne ; 9 v o ls., white parchm ent, uncut, l .  e. g. Svo. 1SS2

Lo t 209 1 3 0 0
------------ Society. (B a n d e llo , M .). N o ve ls, now first done into E n g lish

Prose and V erse , by John i ’a y n e ; 6 v o ls., white parchm ent, uncut,
t. e. g. Svo. 1890 L o t 206 4 0 0

------------Society. Boccaccio (G .) . T h e  Decam eron, translated by John
I’a yn e ; 3 v o ls ., white parchm ent, uncut, l. e. g. 8vo. 1886

Lot 207 3 2 6
— —  Society. T a le s  from the A ra b ic , translated by John P a y n e ;

3 vols., white parchment, uncut, t. c. g. Svo. 1884 Lot 20S 2 15 O
W a lp o le  (H .) . Anecdotes of fa in t in g  in  En g lan d , w ith some account 

■ >f the p rin cip a l A rtists, collected by the late M r. Geo. Vert tie.—
A Catalogue o f En gravers, digested by M r. H orace W alp ole  from 
the M S S . o f M r. Geo. Vertue ; ist ed., with fine ports, and plates,
J vols., hf. mor. 4to. Straw b erry H i l l ,  17 6 2 -3  Lot 262 4 5 0

IW e stm a co tt (C . M .)]. T h e  E n g lish  S p y ;  with woodcuts and spirited 
col. plates by R . C ru ik sh a n k , 1st e d ., hf. russ., fine tall copy. Svo.
1825-6 Lot 10 2 10  o  o

l ------------ (C . M .)]. A nother c o p y ; cf. e x ., t. e. g ., by R iv ie re . Svo.
18 25-6  Lot 102 A 9 15 o

W ig h t (J.). M ornings at Bow -Street, a Selection o f Hum orous Reports 
from the “ M orning H e r a ld ” ; w ith proof im pressions of the 
2t plates by G . C ru ik sh a n k . 1S 2 4 .— M ore M ornings at Bow S tre e t; 
with 25 illu s. b y  G .  C ru ik sh a n k , 2 v o ls., cf. c x ., g. c. Svo.

Lot 103 2 S o

H O D G S O N  &  C O ., 

A p ril 20th , 2 1  st, a n d  22n d , 1904.

A Miscellaneous Collection.

Fulter (T.). H isto ry o f the W orthies o f E n g la n d ; with the port, by 
Loggan. 1st ed. F o l. London, by G .  W . L .  &  W . G., 1662

Lo t 291
L lo y d  (J. V .  W .) . H isto ry  of the Princes, the L o rd s  M archer, and the 

A ncien t N o b ility  of l ’ow ys Fadog, illu s. 5 v o ls ., cloth. Svo. 1 8 8 1 -7
Lo t 587

M ilt o n  (J.). H isto ry  of B rita in , from the first T ra d it io n a l B eginning to 
the N orm an Conquest ; fine port, b y Fa ith o rn e , old c f., w ith name 

1 W m . Trcn ch a rd , N o. 73, ’ on title, Lo nd o n,

£  t. d.

5 12 6

1671. S m . 410. 
Lo t 156

S p o r t in g  M agazine (T h e). Plates, first 43  vols. (w anting vols. 1 1  and 27, 
and some imperfect), 41 vo ls., hf. bound, m ostly uncut. 8vo. 
1 7 9 2 -1 8 1 3  Lo t 553

T r a c t s .  A n  Interesting C ollectio n  relating to the Fa st Indies, f in a n c e . 
P o litical A ffairs, A c . ; in 36 vo ls., b d s., uncut. 8vo. • 7 1 9— 73

L o t 750

«S 5

17 5 o

S O T H E B V ,  W I L K I N S O N  &  H O D G E , 

A p ril 25th , 26th, an d  27th , 1904.

Library of the late Thomas Read Wilkinson, Esq.

A ik e n  ( I I . ) .  T h e  N ational Sports of Great B rita in  ; 50 plates, orig. c l., 
clean copy, hut loose in  binding. 4to. M c L e a n , 1825 Lot 77S 

A n c ie n  Paris ; 300 etchings by A . P. M a rtia l, made between 1843 and 
1866, proofs on [apan paper, only five copies so done, hf. m or. F o l. 
1866 ‘ Lot 252

A u d s le y  (('.. A .). T h e  O rnam ental A rts o f J a p a n ; artist’s proof copy, 
plates in gold and colours illustrating the arts of painting, lacquer and 
metal w ork, em broidery, textile fabrics, ,V r ., 4 vols. in 5, cloth, port­
folios. < In ly  50 artist's proof copies were issued. Fo l. 1SS2

L A  253
B ib lio g r a p h ic a l  Society’s Publications (T h e ). A  complete set, from the 

commencement to 1903 inclusive, com prising the T ransactio ns, Extra 
Publications, and illustrated M onographs (w anting list of M asques, by 
W . W . G reg, and ilu - First Paris Press, by A . t'lau d in ), in  parts as

£  f -  d. 

4 5 0

4 to o

7 1 2  6

issued. 410. 18113-1903 i A >1 206 5 '5 O

B lo o m fie ld  and Parkins. Essay towards a Tupographieal II istory of the
County of Nor folk ; 1 1 v o ls., large pa per, port., map, folding plan,
plates, and corits o f  a n u s, h f . cf. 4 10 . 1K05-IO Lot 756 0 0 O

B r it is h  Museum, Catalogue <>f th e  Birds im the ; vols. 1 11 1, col. plates.
orig. cl. Svo. By ( trdei of the Trust ees, 1S74 7 Lot 543 S 5 0

B ro n te  (Charlotte). S h ir le y , a T a le  by C u rre r Bell : 3 v o ls., 1st ed., 
orig. cl. Svo. 1S49 Lo t 551

C a r ly le  (Thom as). W o rks ; orig. lib ra ry edition, 34 vo ls., uncut, Svo.
18 6 9 -7 1 Lot 27

C h e th a rn  Society's Publications. A com plete set, com prising the First 
Series, vols. I to t 12 , the Second Serie s, vols. I to 48, and Indexes, 
vols. 1 to 114 . 2 vols. : together 162 v o ls ., cloth as issued. 410. 
18 4 4 -19 0 2  I art 2 17

C h ro n ic o n  Nurem liergcnse. L ib e r C ronicarum  cum  fig liris  e l im aginihus 
ab initio M u n d i; upwards of 2,250  curious woodcuts by W olgem m h 
and Plcydenw urf (the master of A llie rt P u re r), partly Coloured by 
hand, title backed, some II. mended, stamped pigskin . Fo l. 
N urem li. A m . Kobcrger, 1493 H it  257

C o m b e  (W ,). Th ree T o u rs  of D r. S y n ta x ; col. (dates by Row landson, 
3 vo ls., uncut. Svo. A ckerm an n , n. d. Lot 37

C r o w e  (E y re  Evans). T h e  H isto ry of F r a n c e ; lib ra ry  edition, 5 vo ls., 
orig. cl. Svo. 18 5 S -6 S  Lot 3S

------------- (J. A .)  and < 1. B. Cavalcaselle . H isto ry  o f Painting in  Ita ly ,
3 vo ls., 1 S 6 4 ; H isto ry of Painting in  N orth  Ita ly , 2 v o ls., 1871 ; 
together ;  vo ls., orig. cl. Svo. 18 6 4 -7 1 Lot 39

C u r t is 's  Botanical M agazine, By S ir  W . J . H o o k e r : vols. X I - X V  and 
X X X V - L V I I I ,  th ird  series, 29 vo ls., col. plates, orig. c l. Svo. 
18 5 5 -19 0 2  la>l 0S5

D ic k e n s  ( C . ). W orks complete"; illustrated lib ra ry  edition, w ith (dates 
b y Seym our, Phiz, and G . C r u ik s h a n k ; 30 v o ls ., green c l. Svo. 
1874 Lot 54

------------- (C .). N ich olas N ie k lc b y ; 1st e d ., illu s . b y P h iz , in  the orig.
parts, w ith a ll the wrappers. Svo. 1839 Lot 634

D c d s le y  ( R . ). O ld  E n g lish  P la ys, a select collection of, revised and 
ch ronologically arranged by W . Carew  H a zlitt ; 15 vols. Svo. 1874

Lot 3 10
M onasticon A nglicanum  ; 8 v o ls ., engravings and wood- 

m or., g ilt backs, sides and edges, f o l.  1 8 1 7 -3 0
tart 262

D u ru y  (V icto r). H isto ry of Rom e and the Rom an People ; 6 vols. in 12 , 
col. and other illu s ., ve llu m , g. e. uncut. 4I0. 1SS4 6 Lot 769

-------------  (V icto r). H isto ry  of Rome and the Rom an P e o p le ; m aps,
chrom olithographs, and wood engravings, 6 vols. 410. 1883 Lor 229

E m e r s o n  (R a lp h  W ald o). W o rk s com plete, “  R iversid e ’’ edition ; large 
paper, I t  vo ls., o n ly  25 copies printed for E n glan d . Svo. 1883

I a il 59
F ie ld in g  (1 le n ry). I lis to ry  of To m  Jones, a fo u n d lin g  ; 1st e d ., 6 vo ls., 

old cf. Svo. 1749 Lot 62
F r e e m a n  (E d w a rd  A .). H isto ry  of the N orm an Conquest o f En g lan d , 

6 vo ls., scarce. Svo. 18 7 0 -7 9  1-ot 69
F r o is s a r t  (S ir  John). C h ro n icle s of E n g la n d , w ith the series of illu m i­

nated plates inserted, 2 vo ls.|; m l  m o r., g. e ., by I la y d a y . Svo. 
Sm ith , 184S Ivot 71

Dugdale ( W .).
cuts, purple

I 4 0 

1 2 5 0

1 3 0 0

9 0 0  

3 0 0  

5 5 0

5 5 o

22 o o

8 o o 

2 7 0

5 7 6
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5 1 2  6 

5 •= 6

6 7 6

2 3 o

8 1 0 0

9 0 0

Mail Coach in a Flood. By F. Rosenhourg, after Jam es Pollard. See TH E JU N E  CONNOISSEUR.
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F r c u d e  (J. A .). H isto ry of E n g la n d  from the F a ll  of W olsey to the 
Defeat of the Spanish A rm a d a, lib ra ry ed., 1 2 vols. ; tree-cf. 8vo. 
iS 75  Lo t 72

G a r d in e r  (Sam uel Rawson). O live r C rom w ell, special cd. on Japanese 
vellum , Iront. printed in  colours, and duplicate set of the ports., in  a 
box. Fob G o u p il, 1899 Lot 268

G o ld s m it h  (O liver). T h e  C itize n  of the W o rld , 1st cd. ; fine copy in
orig. cf. 8vo. 1762 Lo t 568

G r e v il le  M em oirs (The). A Journal of the R eigns of George I V ,  
W illia m  I V ,  and <>uecn V ic to ria , 1S 16 -6 0 , b y C h arle s C . F .  G re v ille , 
edited by H en ry Reeve, 1st eds., 8 vols. ; uncut. 8vn. 18 74-8 7

Lot 85
H a m e rto n  (P , G .), Etching and Etchers, 3rd ed., e tch in g s; hf. liound. 

410. 1880 Lot 236
-------------  (P. G .) . T h e  Portfolio, an A rtistic  Period ical, 18 7 6 -18 9 3 ,

tS vols , plates and other illu s . ; the lirsl 9 vols. hf. cf., the remainder 
in parts as issued. F o l. 18 7 6 -9 3  Lot 885

H u m p h re y s  ( 11. Noel). I Iis lo ry  of the A rt o f Printing from its Invention 
lu the M iddle of the Sixteenth Century ; facsim iles, cl. ex. Fo l. 1868

Lot 276
Im p e r ia l Gazetteer (T h e). A  G eneral D ictio nary of Geography, edited 

by W . G . B lackie, 2 vols. extended to to by the insertion of about 
2,000 steel plates, woodcuts, m aps, ix c ., mounted to s iz e ; hf. red 
m or., g. t. 410. 1855 Lot 242

J e s s e  (J. I E ) .  L o n d o n : its Celebrated Characters and Rem arkable 
Places, 3 vols. ex. illustrated, and extended to 6 vo ls., with 269 pons, 
it ml views : cf. g ., g, e, by T o u t. Svo. 1871 Lot 1 1 S

C s. d.

K E L M S C O T T  P R E S S .

B lu n t  (W . S .). Love Eyries and Songs of Proteus ; woodcut border anti 
numerous large initial letters in  red, vellum , uncut. 1892 Lot 123 

C a v e n d is h  (Georg •). T h e  L ife  of Thom as W olsey, C a rd in a l A tchbisitop 
of Y ork : woodcut liorder, and numerous in itia l letters, vellum , uncut.
1893 L 13

C a x t o n  (W illia m ). T h e  Golden Legend, 3 v o ls .; woodcuts, elaborate 
woodcut borders, and in itial letters, bds., uncut. Fo l. 1892 Lot 124

------------- (W illia m ). T h e  H istory of Reynard the F'oxe, done into E n g lish
out of Dutch ; woodcut borders and in itia l letters, vellum , uncut. 
F o l. 1892 Lot 125

-------------  (W illia m ), K ccu yell of the H istoryes of T ro y c , 3 vols. in 2 ;
woodcut borders and initial letters, vellum , uncut. F o l. 1892

Lot 126
(W illia m ). T h e  H isto ry  of Godcfrey of l io lo y n c ; clalm rnlc

letters, vellum, uncut 
• (W .). A Dream

1891

f John R ail and a K in g 's  Lesson 
l««id ’ r-.. and in itia l letters, v H u m  uncut. 1S92
—  (W .). News from Nowhere : or an F p o .h  of Rest : 
borders, an il in itial letters, vellum  uncut. 1892
—  ( W .). 1 h -  Defence of ( '.ticnevere, and other Po em s;
liorder, and in itia l letters, vellum , uncut. 1892

4 4

2 16 0

2 1 4 0

6 0 0

2 14

3 12 6

5 S O

S 1 0 0

woodcut borders, in itial letters, and other ornam entation, vellum , 
uncut. Fol. 1893 Lot 134

C h a u c e r  (Geoffrey). W orks, now new ly im printed, edited by F. S. E llis ,  
ornamented w ith pictures designed by S ir  E . Hurne-Joncs, elaborate 
anil beautifully designed woodcut borders, and numerous large and 
sm all in it ia l letters ; bds., uncut. Kol. 1896 Lot 160

C o le r id g e  (S. T . ). Poems chosen out of h is W o rk s ; edited by F . S. E l l is ,  
woodcut borders and in itia l letters, vellum , uncut. 1896 Lot 161 

H e r r ic k  (Robert). Poems chosen out of his W o rk s, edited by F . S. E l l is ,  
from the text of the edition put forth by the author in 164S ; woodcut 
borders and numerous in itia l letters, vellum , uncut. 1895 Lot 153 

L a u d e s  Benue M aria; V irg in is , printed in  black and red, w ith woodcut 
in it ia l letters, in blue and b lack, bds., uncut. T h is  was the only- 
volume printed in three colours, under M r. M orris’s supervision. F o l. 
1896 Lot 162

K e a t s  ( John). Poems, overseen after the text o f foregoing editions, by 
F . S . E l l is  ; woodcut liorders and large in it ia l letters, vellum , uncut. 
1894 Lot 143

K e lm s r o t t  Press. Tw o  trial pages o f the projected edition of L o rd  RernerV 
translation of Froissart, printed at the Kelm scolt Press in September, 
1897, to preserve the designs made for the work by W illia m  M orris, 
printed upon vellum , F'ol. 1897 Lot 174

M a c k a i l  (J. W .). B ib lia  Innoccntium  ; woodcut liorder, and numerous 
in itia l letters, vellum , uncut. 1892 Lot 127

M e in h o ld  (W illia m ). S idonia the S o rceress; w oodejt liorder, and 
numerous in it ia l letters, vellum , uncut. F o l. 1893 Lot 135

M o re  (S ir  Thom as), t 'lo p ia , revised by I-‘. S . E l l is  ; woodcut border.
and large and small in itia l letters, vellum , uncut. 1893 Lot 136 

M o r r is  (W .). T h e  Story of the G litte rin g  P la in , or the L a n d  of L iv in g  
M e n ; woodcut liorder a m i  in it ia l letters, ve llu m , uncut. T h e  lir -t  
work issued by i l l  - K InisCotl Press. 1891 Lot 121

(W .). Poems by the W a y : woodcut border and nuincr ais initial
Lot t a j  

woodcut 
Lot 12S 

woodcut 
Lot 129  
woodcut 
Lot 130

------------- (W m .). G o th ic  A rchitecture, a Lecture for the A rts am i Grafts
E x h ib it io n  Society ; ornamental in it ia ls , lid s., uncut. 1S93 L  u 137

-------------(W in  ). G o th ic  A rc h ite ctu re ; printed upon vellum , bds., uncut.
1893 Lot 13S

-------------- ( W .). T h e  W ood beyond the W o r ld ;  woodcut bord rs and
in it ia l letters, vellum , uncut. 1S94 Lot 144

------------- (W .). 'I he Story of the G litte rin g  P la in  ; ornamented with 23
pictures liy  W alter Crane, liordeix, and in itia l letters, vellum , uncut. 
F o l. 1S94 Lot 146

-------------  f W .). I he Story of C h ild  Christopher and G o ld tlin d  the F a ir,
2 vols. ; woodcut Imrder and numerous in it ia l letters, bds., uncut. 
1S95 lo t  154

--------------(W .). T h e  Life and Death o f Jason, a Poem ; woodcuts, clalm rali-
borders, large and sm all in it ia l letters, and other ornam entation, 
vellum , uncut. Fo l. 1895 Lot 155
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M o r r is  (W .). T h e  W e ll at the W ortd’s E n d , with four pictures 
designed by S ir  E . Burne-Jones, woodcut borders and numerous 
in it ia l letters, vellum , uncut. F o l. 1896 Lo t 163

--------------( \V .) . Love is  En ou gh , or the F'reeingof Pharam ond, a M o rality  ;
with two pictures designed by S ir  E . Burne-Jones ; woodcut borders, 
vellum , uncut. Kol. 1897 Lo t 167

(W .). T h e  E a rth ly  P a ra d ise : 8 v o ls., woodcut borders, and
numerous large and sm all in it ia l letters, vellum , uncut. 1897 Lot 168 

.1- T h e  Sundering F lo o d , the last romance written by W illia m  
M orris, overseen by M ay M o rris ; woodcut border, map, and 
numerous in it ia l letters, bds., uncut. 1S97 Lot 169

—---------  (W ,). T h e  W ater of the W ondrous Isles ; woodcut borders and
numerous large and sm all in itia l letters, vellum , uncut. F o l. 1897

Lot 170
■ . (W .). T h e  Story of S igurd the V o lsun g , and the I"all of the

N ib lu n g s ; w ith two pictures designed by S ir  K . Burne-Jones, 
elaborate borders, and numerous large and sm all in it ia l letters, vellum , 
uncut. F o l. 1898 Lot 173

--------------( W .), A  Note on his aim s in Founding the K eln u co tt Press,
together w ith a short D escription of the Press, by S. C . C o ckere ll, 

x and an Annotated L ist  of the Hooks printed th ereat; woodcut borders, 
and other ornam entation, uncut. 1 his was the last lx>ok printed at 
the K clm scott Press. 1898 Lot 175

O f  the F rie n d sh ip  o f A m is  and A m ile , done out of the ancient French 
into E n g lish , by W illia m  M orris ; woodcut borders and in it ia l letters, 
bds., uncut. 1894 Lo t 145

P s a lm i I’enitentialcs, transcribed and edited by 1". S . E l l is ,  from a M S, 
about the year 1440 ; bds., uncut. 1894 Lot 147

R o s s e t t i (D ante (».). B allad s and Poem s; and Sonnets and L y r ic s ;
2 vo ls., printed in black and red, with ornamental borders and in itia ls, 
vellum , uncut. 1894 Lo t 139

-------------- (D ante G .) . Sonnets and L y ric a l P o e m s ; woodcut borders
and numerous in ila l letters, vellum , uncut. 1894 Lot 148

------------  (D ante G .) . H a n d  and Soul, reprinted from the “ G e r m ” :
woodcut borders and in it ia l letters, vellum , uncut. 1895 Lot *5^ 

R u s k in  (John). T h e  N ature nf G o t h ic ; woodcut border, and numerous 
in itia l letters, vellum , uncut. 1892 Lo t 131

S a v o n a ro la . Episto la  de Contem plu M undi ; woodcut border and 
in it ia l letter, bds., uncut. Sm . 410. 1894 Lot 149

S h a k e s p e a re  (W .) . Poems, edited by F‘, S . E l l is  ; woodcut borders 
and in it ia l letters, vellum , uncut. 1893 Lo t 140

S h e lle y  (P ercy B .). Poetical W o rks, overseen by F \  S . E l l is  after the
text of foregoing eds., 3 v o ls .;  woodcut borders and in it ia l letters, 
ve llu m , uncut. 1895 Lo t 157

S o m e  G erm an W oodcuts of the Fifteenth C e n tu ry ; numerous beautifully 
executed facsim ile woodcuts, lid s ., uncut. F'ol. 1897 Lo t 171

S u lk h a n -S a b a  O rh e lian i. T h e  Book of W isdom  and L ie s , translated, 
with Notes, by O live r W ard rop  ; woodcut borders and in it ia l letters, 
ve llu m , uncut. 1894 L o t 150

T e n n y s o n  (A llre d , Lo rd ). M aud, a M onodrama ; woodcut borders and 
in it ia l letters, ve llu m , uncut. 1893 L o t 141

T h e  Flou re  and the Leafe, and the Boke o f C u p id e , G o d  of Lo v e , and the 
Cuckow  a n d  the N ig h tin g ale , edited by F .  S . E l l i s ;  large and 
beautiful woodcut in it ia l letters, b ds., uncut. 410. 1896 Lo t 164

---------  O rd er of C h iv a lry , w ith translations b y  W illia m  M o r r is ; woodcut
borders and in it ia l letters, ve llu m , uncut. 18 9 2 -3  L o t 13 2

---------  Rom ance o f S ir  D egrevant, edited by K. S . E l l is  ; woodcut borders
and in it ia l letters, b ds., uncut. 1896 Lo t 165

---------  Rom ance o f S ir  Isum bras, edited by F .  S . E l l is  ; woodcut borders
and in it ia l letters, bds., uncut. 410. 1897 Lo t 17 2

---------Rom ance o f S y r  Perccyvelle  of G a le s ; woodcut borders and in it ia l
letters, b d s., uncut. 1895 L o t 158

---------  Shepheardes Calender, conteyning Tw elve /Eglogues proportionable
to the T w e lv e  M on eth es; full-page woodcuts, and numerous in it ia l 
letters, l id s ., uncut. 4to. 1896 Lo t 166

--------- T a le  o f Beow ulf, done out of the O ld  E n g lish  tongue by W illia m
M o rris and A . J . W y a t t ; elaborate woodcut borders, numerous in itia l 
letters, and other ornam entation, ve llu m , uncut. F’o l. 1895 Lo t 159

---------  T a le  of K in g  F'lorus, and the fair J e h a n e ; woodcut borders am i
in it ia l letters, bds., uncut. 1893 Lo t 142

--------- T a le  of the Em peror Constans and of O ver Sea, done out of ancient
F'rench into E n g lish , by W illia m  M o rris ; woodcut liorders and 
in it ia l letters, bds., uncut. 1S94 Lo t 152
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M a lo r y  (S ir  Tho m as). T h e  B ir lh , L ife  and A cts of K in g  A rth u r ; full - 
page plates, in it ia l letters and liordeis designed by A ubrey Beardsley, 
2  v o ls ., green ve llu m , g. t . , the sides illum inated with figures w ithin 
decorative borders. 4I0. 1893 Lot 249

M a r t ia l  Achievem ents of Great B rita in  and her A llie s  from 1799 to 18 15  ; 
w ith upwards of 50 col. plates by l le a lh ,  hf. mor. F'ol. J .  Je nkin s 
(18 15 )  1 .0 15 9 2

M a s s o n  (D a v id ). T h e  L ife  of John M ilton ; 6 vols. Svo. 18 5 0 -8 0
I » t  2S5

M e re d it h  (G .) . P o e m s; 1st cd ., uncut. 8vo. n. d. ( 18 5 1)  Lo t 291 
M o m m ’ en (Theodor). H isto ry -o f Rom e, translated I y  the R ev. W . P.

D ic k s o n ; 4 vols. Svo. 1868 Lo t 300
M o n t a ig n e , T h e  Fissays of, done into Flnglish b y  John F'lorio, with 

introduction by John S a in tslm ry, “  T h e  Tu d o r Tra n sla tio n  ” ; 3 vols.,
uncut. Svo. Lot 3c 1

M o r r is  (W m .). S ir  G a la h .u l, a C h ristm as M y ste ry ; ts l ed., full brown 
m or. ex., uncut, t. e. g. b y /.aelm sdorf, rare. Svo. 1S58 Lot 583 

O lip h a n t  (M rs .). T h e  M akers of Florence : D an te, G io tto , Savonarola, 
and their C it y  ; 1st cd ., illustrated, uncut. Svo. 1876 1.01311

C n t a r  K h a yy a m , R ubaiyat of, translated by Fidward F ilzg erald  ; with a 
large illu s. on each page by F ilih u  V td d e r, cl. ex. Fo l. Boston, 
M ass., n. <1. Lot 283
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M rs. Irwin. By J .  Watson, after Reynolds. See TH E JU N E CONNOISSEUR.



May, 1904.—Sale Prices PICTURES.
!'y  o r attrib uted to 

Aclarci, J  D . O n  the E c h a ig ,  45 x  29. M 'T e a r ,  G la s g o w , A p r i l  29th  ............................... .
£
29

s.
8

d.
0

Aelst, w .  v a n .. . D e a d  G o o se  a n d  o th e r B ir d s , 49 x  34, H a y n c  c o ll. C h r is t ie ,  A p r i l  16 th , , , . . . . . . 69 6 0
A llan. R .  W . D ie p p e  F is h  M a r k e t , 18  x  10  (w,). T u l l i s  c o ll.  M 'T e a r ,  G la s g o w , A p r i l  26th • ♦ • . . . . .. . . . . . . 24 3 0
Ans le ll,  R . P o in t e r , S e tte r, a n d  G a m e , 44 x  34. Je s s o p  c o ll. E a d o n ,  S h e ff ie ld , A p r i l  2 1 s t  

T h e  V e g a  o f G r a n a d a , 36  x  78. C h r is t ie ,  A p r i l  9 t h ..................................................
• * • 4 . » . . . . . . • * » . . . 65 2 0

»» . . . • • • . . . . . . . . . . . . 13 6 10 0
k t'z .. M o th e r ’s C a r e , 9 x  6. T u l l i s  c o ll. M ‘T e a r ,  G la s g o w , A p r i l  26 th  .. . . . . . . . 33 12 0
A sse lyn, J a n P o n te  R o tto , 52 x  67, C h r is t ie , A p r i l  2 3 rd  ................... • . • .. . • . • * . ♦ * . . • . . 2 7 6 0
Bn; , .t , 0 -....................... . . . C la s s ic a l  R iv e r  S c e n e , 13A x  20  (w .). G il lo t t  c o ll. C h r is t ie ,  A p r i l  30 th  . . .

A  D is p u t e , 40 x  30 . E a d o n , S h e ffie ld , A p r i l  2 1 s t  ..................................................
M a d o n n a  a n d  C h ild ,  2 7 i  x  48. H a y n c  c o ll.  C h r is t ie , A p r i l  ] 6 : h ...................

. . . . . • 35 14 0
B e n so n , C . • . . * * . . . . 2 3 12 6
Bc4 .n l, O . . . . . . . • . • . ». . . .  1 , 1 7 6 0 0
Bencher, F . A  B a c c h a n te , 3 0  x  37A. H a y n c  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  1 6th  . . .  ................... • . • • . . . . . . . . . • • 2 2  3 10 0
Bough, S . . . . . . . O ld  G la s g o w  B r id g e , 1 5 x 8  (xx\). T u l l i s  c o ll. M 'T e a r ,  G la s g o w , A p r i l  26th . . . , , 37 16 0
B rn m ley, F . . . H e a d  o f  a n  O ld  W o m a n , 14 ^  x  g i .  C h r is t ie ,  A p r i l  9th ...................................

L a n d s c a p e , 7 x  1 1 .  H a y n e  c o ll. C h r is t ie ,  A p r i l  16th
• • • • . . • . . . . 22 1 0

B rm ffhel, J . . . . . . . . * 28 7 0
B rissct, F .  . . . L a n d s c a p e , 22  x  14 . T u l l i s  c o ll. M ‘T e a r ,  G la s g o w , A p r i l  2 6 th  ................... • 4. . . . . • 51 9 0
Kurr, J . . . . P la y t im e , 15  x  1 1 .  T u l l i s  c o ll. M ‘T e a r ,  G la s g o w , A p r i l  2 6 th  

A  C h i ld  o f th e S e a , 30 x  20. T u l l i s  c o ll.  M ‘T e a r ,  G la s g o w , A p r i l  26th  . . .
. . . 23 *■» 0

.. . . . . . . • •• 35 14 0
Butler, L a d y . . D r i l l i n g  the D r u m m e r s , 2 0  x  34 (w .). C h r is t ie ,  A p r i l  30 th  . . . . . . • . 2 2 0

>1 T h e  F e r r y ,  2 0  x  34  (w .). C h r is t ie .  A p r i l  3 0 t h ...................  ................................... » • • . . . • .. 2 1 O 0
Canaletto, A . . .. D o g e ’s P a la c e , V e n ic e ,  27  x  40. C a m p b e ll  c o ll.  C h r is t ie .  A p r i l  2 3 rd .. . . . . 65 0

n .. . O ld  N o r th u m b e r la n d  H o u s e , 2 g i  x  50. H a y n e  c o ll. C h r is t ie ,  A p r i l  16 th . . . . . . . . . . . . . . . 46 4 0
,i . . . G r a n d  C a n a l,  V e n ic e ,  34 x  53. C h r is t ie ,  A p r i l  2 3 rd  . . .  ................................... . . . . . . . . . 42 0 0

Calcott, A .  W . A  W o o d y  R iv e r  S c e n e , 24 x  29. C h r is t ie ,  A p r i l  3 0 th .................................................. . . . . . . 75 12 0
C arla  w , W . b y  th e  S u n lit  S e a , 30  x  16  (w .). T u l l i s  c o ll.  M 'T e a r ,  G la s g o w , A p r i l  26 th . . . . . . 28 7 0
C atterm o le , G . D a r n le y ’s C o n s p ira to rs , 8 J  x  20A (w .). H a y n e  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  16 th  . . . . . . . . . . . . . . . 2 5 4 0

» ••• T h e  C o n te st o f th e b r id g e , 12  x  i 6 i  (w .). H a y n e  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  16 th . . . 2 2 1 0
Cerezo, M . . . . . . . T h e  V ir g in  in  A d o r a t io n , 56 x  66. H a y n e  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  16th . . . . . . . . . . . 44 2 0
C h a lm e rs, G . P .  . . . I n  M a id e n  M e d ita t io n , to  x  8. T u l l i s  c o ll.  M ‘T c a r ,  G la s g o w , A p r il  26 th . . . . . . . . . . . . 2 2 0

„ H . . . . A  P r iv a t e  P e rfo rm a n c e , 66 x  40. T u l l i s  c o ll.  M 'T e a r ,  G la s g o w , A p r i l  26 th . . . . . . 3 7 l6 0
Chattock, R .  S . W a r w ic k  C a s t le , 1 j i  x  2 1  (w_). G i l lo t t  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  3 0 th  . . . . . . . . . . . . . . . 2 1 O 0
Cule. Gr. ................... . . . T h e  T h a m e s  n e a r  M a rlo w , 134 x  20k. C h r is t ie .  A p r i l  g t h ................................... . . . 26 5 0
C o llin s , W . • • C r o m e r  S a n d s , 16  x  25 . Je sso p  c o ll.  E a d o n , S h e ff ie ld , A p r i l  2 1 s t . . . . .« . . . 32 1 1 0

If . . C h r is t  D is p u t in g  w ith  th e  D o c to rs , 2 7  x  36. G il lo t t  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  30th . . . . . . . . . 0 0
C o n sta b le , J . T h e  W e s t  E n d  F ie ld s ,  g i  x  14. C h r is t ie ,  A p r i l  3 3 t h .................................................. . . . 598 10 0

>1 ••• . . . T h e  M il l  S tr e a m , F la t fo r d , 9 x  12 . C h r is t ie ,  A p r i l  50th  ................... . . . . . . . . . •52 5 0
51 . . . A  M i l l  S tre a m , S to k e , 12  x  16. C h r is t ie ,  A p r i l  3 0 t h ................... . . . . . . . . . 78 15 0

H a r v e s t in g ,  E a s t  I le r g e h o lt , 15 x  22A . C h r is t ie ,  A p r i l  30 th  . . . . . . . . . . . . 78 15 0
>1 . . . H a m p s t e a d  H e a t h , g i  x  12 . C h r is t ie ,  A p r i l  30th . . . 99 15 0

Cooke, E .  W . V e n e t ia n  F is h in g  C r a f t ,  2 4 !  x  40. C h r is t ie ,  A p r i l  30 th  . . .  ................... . . . . . . . . . . . . 12 6 0 0
Cooper, T .  S . B u l l ,  C o w s , & c .,  3 o i  x  2 7 k  C h r is t ie ,  A p r i l  30 th  . . .  . . .  ................... . . . . . . . . . 7 1 8 0

M ••• . . . A  L a n d s c a p e , 2 1 A x  36. M a c k e n z ie  c o ll .  C h r is t ie ,  A p r i l  3 0 th . . . . . . 89 5 0
51 • • • G o a t s  on a  M o u n ta in , 19  x  36. C h r is t ie ,  A p r i l  3 0 t h .................................................. . . . . . . . . . 84 0 0
51 C a t t le  at H a r b le d o u n , 36  x  2 3 $ . C h r is t ie ,  A p r i l  9 t h ................................................... . . . . . . 47 s 0
11 . . . E v e n in g ’s R e p o s e , 1 1 A x  1 3 L  C h r is t ie ,  A p r i l  9th ................................... . . . . . . . . . . . . 35 <4 0
11 C a t t le , C a n t e r b u r y  M e a d o w s, 30  x  45. C h r is t ie ,  A p r i l  9 th  ................... . . . . . . 17 8 10 0
51 S h e e p , 1 1  x  1 5 L  C h r is t ie ,  A p r i l  gth  ................................... ................................... . . . . . . . . . 60 18 0
51 • • • . . . T h r e e  C o w s  b y  a  P o o l, 8 i  x  13A (w .). H a y n e  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  16th  . . . . . . . . ♦ 46 4 0
51 * * • T h r e e  C o w s  in  a  P a s tu re , 8 x  13 J  (xv.). H a y n e  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  t 6 t h .. . . . . . . . . . . 42 O 0
,, . . . T w o  C o w s  a n d  T h r e e  S h e e p , 13A x  j 7 S. H a y n c  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r il  16 th . . . 68 5 0
t, A  C o w  a n d  C a l f  b y  a  R iv e r ,  3 1 ^  x  39. H a y n e  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  1 6 t h ... . . . 69 6 0
51 • • • T h r e e  S h e e p  in  th e S n o w , n i  x  8 i .  H a y n e  c o ll. C h r is t ie ,  A p r i l  16th  . . . . . . . . . 9 9 35 0

Cope, C . W , • . • O t h e llo  a n d  D e s d c m o n a , 4 2  x  52. J e s s o p  c o ll.  E a d o n , S h e ff ie ld , A p r i l  2 1 s t . . . . . . .52 10 0
Corot, J .  B . C . . . . L a n d s c a p e , 1 1 x 9 .  T u l l i s  c o ll. M 'T e a r ,  G la s g o w , A p r i l  26 th  ...................

A  R e p ro b a te  T o r m e n t e d , 50 x  35^ . H a y n c  c o ll. C h r is t ie ,  A p r i l  161I1
. . . . . . . . . 37 16 0

C o rreggio  . . . . . . . . . 52 10 0
Cotes A  L a d y  in  P in k  D r e s s , 2 8 |  x  23. C h r is t ie ,  A p r i l  2 3 rd  . . .  ................... . . . . . . . . . . . . 5 ° 8 0
Cotm an, J .  S . * . , A  R iv e r  S c e n e , 7 ^  x  n £ ( w . ) .  H a y n e  c o ll. C h r is t ie , A p r i l  1 6th ................... • . . . . . . . 32 l ( 0
C o u rto is, G-. B a y a d e r e , 67 x  44. C h r is t ie ,  A p r i l  9 t h .................................................. . . . 2 1 0 c
Cox, D . » • • F is h e r f o lk  on L a n c a s t e r  S a n d s , 7 J  x  io l -  (hv.). H a y n e  c o ll. C h r is t ie ,  A p r i l  16 th .. . « . . 6o 18 0

15 " ♦  *** . . . A  L a n d s c a p e , 7.A x  10 J  (xv.). H a y n e  c o ll.  C h r is t ie , A p r i l  1 6th  ................... . . . 42 0 0
15 • •• *** * . • T h e  R a in  C lo u d , 2 3  x  30  (xv,). G il lo t t  c o ll. C h r is t ie , A p r i l  30th . . . . . . . . . J j 2 5 0
55 • •* A  C o r n f ie ld , 9^ x  14 J  (xv.). G il lo t t  c o ll.  C h r is t ie , A p r i l  30th . . . 94 10 0
,t «♦  • • • • W e ls h  M o u n t a in  S c e n e , 10 J  x  14^  (xv.). G il lo t t  c o ll. C h r is t ie ,  A p r i l  30th . . . . . . . . . 22 1 0
t, . . .  ••• . . . T h e  G o rg e , i o |  x  14 (xv.). G il lo t t  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  30th . . . . .. 31 10 0
15 • **• W e ls h  R iv e r  S c e n e , io £  x  14^  (xv.). G il lo t t  c o ll. C h r is t ie ,  A p r i l  3 2th . . 3 7 16 0
51 ••• O n  th e  T e e s , i o i  x  14 ^  (xv.). G il lo t t  c o ll.  C h r is t ie , A p r i l  3 0 th  ...................

A  F a r m , 6 £  x  9 (w ,). G il lo t t  c o ll. C h r is t ie ,  A p r i l  30th
. . . . . . . . . . . . 32 11 0

It •“  *'* . . . . . . 2 1 0
tt . . .  . . . A  W e ls h  C h u r c h , 7 J  x  io £  (w .). G i l lo t t  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  30th  . . . . . . . • . 2 3 0
tt . . . . . . C r o s s in g  the M o o r, 9 x  1 3 ] ,  G il lo t t  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  30 th  ................... . . . 304 10 0
15 • ' « ’ * ’ C r o s s  R o a d s , 9 x  13 . G il lo t t  c o ll. C h r is t ie ,  A p r i l  30th . .. . . . . . . . . . . . 2 4 1 10 0
35 • ’ • * Bettxvs C h u r c h , 10 J  x  14 ^ . G il lo t t  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  3 0 th  ................... . . . . . . 12 6 0 0
tt . . . A  P a s s in g  S to rm , 6 J  x  9. G il lo t t  c o ll. C h r is t ie ,  A p r i l  3 0 t h ................... . . . . . . . . . . . . 1 1 0 5 0
tt O ld  T u r n p ik e ,  B e ttx v s -y -C o c d , i o i  x  1 4 J . C h r is t ie ,  A p r i l  3 0 th  ................... . . . . . . J 3 f> 10 0

C re sw ick . T . . . . A  M o u n ta in  S tre a m , 1 7 Jx x 2 3 ^ . M a c k e n z ie  c o ll. C h r is t ie ,  A p r i l  30th 2 2 t 0
Crofts, E .  . . . . . . N a p o le o n ’s R e tu rn  fro m  M o sco w , 26k  x  2 1 .  C h r is t ie , A p r i l  3 0 t h ................... . . . . . . . . . 12 6 0 0
Crorae ................... A  R iv e r  S c e n e , 16 x 2 o i .  G il lo t t  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  3 0 t h ................................... . . . . . . 2 1 0 0
Cuyp , A .  . . . F o u r  C o w s  b y  a  R iv e r ,  2 2  x  35. H a y n e  c o ll. C h r is t ie ,  A p r i l  16 t h ... . . . . . . . . . . . . 26 > 0
D a v is , J ,  S . S t . P e te r ’s, R o m e , In te r io r , 62 x  93. H a y n e  c o ll. C h r is t ie ,  A p r i l  16th . . . . . . . . . a ^ 12 0
D eutsch, L . M e d ita t io n , 39 x  28. C h r is t ie , A p r i l  30 th  ................................... . . . . . . . . . l6 8 0 0
D iaz, N . . . . A  G i r l  w ith K id ,  16  x  12A , C h r is t ie , A p r i l  g t h ................... . . . . . . 2 I 0 0
D ie tr ic y , C . W . E . • . . T w o  L a ch e s, 35 x  26. H a y n e  c o ll. C h r is t ie ,  A p r i l  1 6th ...................

E v e n in g ,  L o c h  C o i l ,  2 3  x  ig . T u l l i s  c o ll .  M 'T e a r ,  G la sg o x v , A p r i l  26th  . . .  
S a m s o n  A s le e p , 26  x  34. H a y n e  c o ll. C h r is t ie ,  A p r i l  1 6th . . .
S ir  R o b e rt  D ’A r c y  I t i ld y a r d ,  8 x  6 i  (xv.). C h r is t ie , A p r i l  26th
L a d y  H ild y a rc t , 8 x  6 4  fxv.). C h ris t 'ic , A p r i l  26th  .................................
H u n t in g  I ’a rt y , 36 x  49. C h r is t ie , A p r i l  2 3 rd  . . .  . . .  . . .

. . . . . . . . . 6 3 0 0
D onald, J .  M . . . . . . . 54 12 0
Dow, 0 . . . . . . . . . . . . . f>5 2 0
D o w nm an , J ,

,t . . .
. . . . . . . . . } fn <9 0

D utch S c h o o l . . . . . . . . . ■> 1 0
,, . . . ♦ •* P o rt, o f a  L a d y ,  51 x  39. C h r is t ie ,  A p r i l  2 3 rd  . . .  . . .  ................... . . . . . . . . . 2 1 0 0
„ E a r ly • . • P o rt, o f  a  D iv in e ,  6 ]  x  5 ]. C h r is t ie ,  A p r i l  2 3 rd  ................................................... . . . . . . . . . 2f> 5 0

Esrg, A . L — L it e  a n d  D e a th  o f  B u c k in g h a m , 30  x 36. H a y n e  c o ll .  C h r is t ie ,  A p r i l  16th . . . . . . . . . . . . 60 18 0
K l:is , E .......................... C ro x v la n d  A b b e y , L in e s .,  11A  x 36 (xv.). H a y n e  c o li. C h r is t ie ,  A p r i l  16th 3 - 11 0

51 *•* **• . . . S h ip w re c k e d , 18  x  27 (xv.). H a y n e  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  16 th  ................... . . . - 5 4 0
M . . . N o r t h  W a le s , 3 3  x  18. T u l l i s  c o ll. M 'T e a r ,  G la s g o w , A p r i l  2 6 t h .................... Tf> 16 0

E s t .iii, w ...................... . . . C a t t le  on a M a r s h y  C o m m o n , 17 4  x  2 7 J .  C h r is t ie ,  A p r i l  ! t th  ................... . . . . . . . . . . . . - 3 T 0
J n n t in -L a t o u r . . . A  B o u q u e t o f  F lo x v e rs, 10?, x  14. C a p e s , M a n c h e s te r , A p r i l  1 9 t h ....................

H y d r a n g e a s , i ; A  x  16A. "C h rist ie , A p r i l  9th
. . . . . . 75 O 0

,, *.« . . . 3 3 12 0
ii P e a c h e s , 7 x  10 ^, C h r is t ie ,  A p r i l  gth  .................................................................................. . . . . . . 3 3 1 2 0

F a rq u h a ra o n , . . . . . . A  I to rse  T r a in e r 's  F a r m , 20  x  14, M 'T e a r ,  G la s g o w , A p r i l  29 th  . . .
O v e r  th e  H i l ls  to A b e r f o y lc , 20  x  30. C h r is t ie ,  A p r i l  30 th  ...................................

. . . . . . - 3 2 0
it . . . . . . 7 * 8 0

F ie ld in g , C . V ie w  on the C o a s t , g j  x  12 J  (xx\). H a y n e  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  t6 th . . . . . . 12 0 15 0
,, . . . . . . N e a r  ln v e r o r a n , 1 2  x  15 4 . C h r is t ie ,  A p r i l  30th  . . .  .................... . . . . . . 3 3 12 0

Flam e ng , F . . . . T h e  A p p o in te d  H o u r ,  19A x  13 J . C h r is t ie ,  A p r i l  3 0 t h .. . . . . . . . . . . . . . . . . 2 5 4 0

The Awakening of Venus. By N. Natoire. See TH E JU N E  CONNOISSEUR.
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/»> or attributed to 

F le is c h e r , B .
F o s te r ,  B.

F ra g o n a r d .  
F ra s e r ,  A.

F re n c h  Schoo l 
F r i th ,  W . P. 
G a in sb o ro u g h , T,

•D
G a s tin e a u ,  H . 
G io rg io n e  .. .  
G lo v er, J .  ... 
G o o d a ll, F .

G o y en , J .  v a n  
o

G ra h a m , P .
„ T. 

G reu ze , J .  B.

G reu ze  a n d  L e B r 
G u a rd i,  F . ...

,, . . .
H a a s ,  J .  H . L . de 
H a g h e , L. ...

<1 • . •
H a g u e , A . . . .

H a rd in g
H a rd y , H e y w o o d

•t
H a rd y ,  J . ,  ju n .

„ T . B. 
H a y e s . E . .. .

,,
H eem , J .  de 
H e is t ,  B. v a n  d e r  
H e m y , N . ... 
H e rb e r t ,  J .  G. S. 
H o g a r th ,  W .

H o le ,”w .  . . .

H o o g h e , D e 
H o p p n e r , J .  
H o rs le y , J .  C.

H iib n e r , C. 

H u n t ,  W .

I s r a e ls ,  J .  
J a c q u e t ,  G 
J a m e s ,  D. 
J a n n e c k .  F  
J o n e s ,  C.

K a u ffm a n n , A.

K in g , Y een d  
K n ig h t ,  J .

T l i e  M u s ic a l M o n k , 25 x  20A. C h r is t ie ,  A p r i l  9th ..................................................
T h e  B ir d ’s N e st, x  4  (w .). E .  D r e s d e n . C h r is t ie , A p r i l  9th
l le id e lb e r g , 8 J x  1 2 }  (w .). C h r is t ie ,  A p r i l  9 t h ..................................................
A  V il la g e  In n . 30A x  ’ 64  (w .). l l a y n e c o l l .  C h r is t ie ,  A p r i l  16 th  . . .
T h e  S te p p in g  S to n e s , 304 x  264  (w .). l la y n e c o l l .  C h r is t ie ,  A p r i l  16th  . . .
W a s h in g  P la c e  at S a m u r , 6  x  g j  (w .). l la y n e  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  16 th  . . .
F ly in g  th e  K ite , 7 J  x  10 J  fw .). C h r is t ie ,  A p r i l  30th . . .  ...................................
( ) n  the R iv e r  M o le , 28  x  4 3 J . C h r is t ie , A p r i l  30th ...................................
A  D a n c e r ,  12 x  9. C h r is t ie , A p r i l  2 3 r d ...................  ...................................
W a t e r f a ll ,  35 x  26. M ‘T e a r ,  G la s g o w , A p r i l  29 th  . . .  ...................
l lo h m v o o d  C o m m o n , S u r r e y ,  2 0  x  12 . M ‘T e a r ,  G la s g o w , A p r i l  29 th  
T h e  P u g  M il l ,  12  x  10. T u l l i s c o l l .  M 'T e a r ,  G la s g o w , A p r i l  26 th  . . .
O n  th e C o n w a y , W a le s , 3 0  x  20. T u l l i s  c o ll.  M 'T e a r ,  G la s g o w , A p r i l  26 th
H en  L o m o n d , 26  x 18. T u l l i s  c o ll. M 'T e a r ,  G la s g o w , A p r i l  2 6 t h .................. .
G ir l  in  W h it e  D r e s s , 38 x 3 1 .  C h r is t ie , A p r i l  2 5 th  . . .  ...................
A n  O r a n g e  W o m a n , 17  x  14. C h r is t ie , A p r i l  30th
P o rt, o f J o h n  H e n d e rs o n , 2 3  x  19 . C h r is t ie ,  A p r i l  n t h  ...................................
A  L a n d s c a p e , 12  x  16A. G il lo t t  c o ll. C h r is t ie ,  A p r i l  30th  ...................
K e ls o  A b b e y , 16  x  2 4 'w .} .  l la y n e  c o ll. C h r is t ie ,  A p r i l  16 th  ...................
A  S y b i l ,  36  x  28. C h r is t ie , A p r i l  2 3 r d .................................................................................
A  R iv e r  S c e n e , 23  x  35 fw .). H a y n e  c o ll.  C h r is t ie , A p r i l  1 6th ...................
P y r a m id s  at C l i iz a ,  43 x  19. E a d o n , S h e ffie ld , A p r i l  2 is t  ...................................

T h e  H a p p y  D a y s  o f C h a r le s  I ,  8 x  12  (w.). E .  D r e s d e n . C h r is t ie ,  A p r i l  9th 
G r a c e ; B e fo re  M eat, (2 x  13 J . C h r is t ie , A p r i l  30th 
W a t e r  for the C a m ]), 15 x  36. C h r is t ie ,  A p r i l  30th 
T h e  B e d o u in ’s P a stu re , 15 x  36. C h r is t ie ,  A p r i l  30th  . . .
R iv e r  S c e n e , 25 x  38. C a m p b e ll c o ll, C h r is t ie , A p r i l  2 3 r d ...................
L a n d s c a p e , 14 x  2 2 4 . C a m p b e ll c o ll. C h r is t ie , A p r i l  2 3 rd  . . .
T h e  F o w le r ’s C r a g , 64 x  48. C h r is t ie , A p r i l  30th
Im o g e n  in  the C a v e , 48 x  34. T u l l i s  c o ll. M 'T e a r ,  G la s g o w , A p r i l  26 th  . . .
H e a d  o f a  Y o u n g  G ir l ,  17  x 1 3 L  l l a y n e c o l l .  C h r is t ie ,  A p r i l  1 6th 
H e a d  o f  a Y o u n g  G ir l ,  1 5} x  I 2 j .  l l a y n e c o l l .  C h r is t ie ,  A p r i l  1 6th 
M il l ie .  G u im a r d , 45 x  34. l l a y n e c o l l .  C h r is t ie , A p r i l  r6 th  . . .
T h e  S a n ta  M a r ia  D e lla  S a lu te , 16 x  39. H a y n e  colt. C h r is t ie ,  A p r i l  16th 
B u ild in g s  on the It a lia n  C o a s t , 6 x  gA fp.). H a y n e  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  16 th
C a t t le  on the D u n e s , 12 x  14. C h r is t ie ,  A p r i l  30th ..................................................
F in tra n c e  D o o r, S t. S ie b a ld , N u re m b u r g , 1 5 x 1 1  (w ). H a y n e  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  i6 t  
R a t is b o n  C a t h e d ra ] , In te r io r , 15 x  1 1  (w .). l l a y n e c o l l .  C h r is t ie ,  A p r i l  16 th  
F e e d in g  th e  D u c k s ,  35 x  2 7 . C a p e s , M a n c h e s te r, A p r i l  19th
R iv e r  S c e n e , 36 x  2 7 . C a p e s , M a n c h e s te r , A p r i l  19th  ...................
B u r d o c k s , 49 x  38. C a p e s , M a n c h e s te r, A p r i l  J9th
H e n r y  V I I I ,  7 x  54 (w .). l la y n e  co ll, C h r is t ie ,  A p r i l  1 6 t h ...................
T h e  W a y fa r e r s , 2 1 x  1 6 4 - C h r is t ie ,  A p r i l  g t li . . .
A m o n g  th e T u r n ip s ,  27 !. x  36. C h r is t ie ,  A p r i l  30th ...................
M in d in g  th e G a m e , 17 x  13 , C h r is t ie , A p r i l  30th 
L a n d in g  1 le r r in g s ,  S c a rb o ro u g h , 25 x 4 2 . C h r is t ie ,  A p r i l  30th  

T r a w le r s  at S e a , 40 x  24. F ia d o n , S h e ff ie ld , A p r i l  2 1 s t  
G e n o e s e  C r a ft ,  36 60. J e s s u p  c o ll. E a d o n , S h e ffie ld , A p r i l  2 1 s t  . . .
B a s k e t  of F r u it ,  54 x  44, H a y n e  c o ll. C h r is t ie ,  /A p ril 1 6th ...................
F o rt , o f a  G e n t le m a n . 26  x  22. C h r is t ie ,  A p r i l  2 3 rd  . . .

W h ip p in g  fo r P o lla c k , 234 x  36 (w .). l l a y n e c o l l .  C h r is t ie ,  A p r i l  16th 
B a b y lo n , 52 x  66. W . R . M a r s h a ll  c o ll. C h r is t ie ,  A p r i l  n t h
P o rt, o f  a L a d y ,  3 0  x  25. C h r is t ie ,  A p r i l  2 3 r d ...................................
T h e  H a r lo t ’s P ro g re s s , 154 x  19A (set o f s ix ;,  l l a y n e c o l l .  C h r is t ie ,  A p r i l  16 th  
A  S t r a g g le r  o f th e  J a c o b ite  R e b e llio n , 20  x  12 . T u l l i s  c o ll.  M 'T e a r ,  G la s g o w , A p r i l  26th  
C h r is t in a s  E v e  at th e  S g u ir e s , 20  x  12 . T u l l i s c o l l .  M 'T e a r ,  G la s g o w , A p r i l  26 th  
A  S t r a g g le r  fro m  th e C h e v a l ie r ’s A r m y , 19  x  14 . T u l l i s  c o ll.  M 'T e a r ,  G la s g o w , A p r i l  26 th  
T h e  G e o g r a p h e r , 18 x  14. T u l l i s c o l l .  M 'T e a r ,  G la s g o w , A p r i l  26th  
A n  In t e r io r  10  x  9. l la y n e c o l l .  C h r is t ie ,  A p r i l  16th
P o rt, o f  a  Y o u n g  G i r l ,  48 x  40. C h r is t ie ,  A p r i l  2 3 r d ...................  ...................
F in is h in g  T o u c h e s , 36 x  28. J .  C .  H o r s le y .  C h r is t ie ,  A p r i l  9 th  ...................
C l i t i c s  on C o s tu m e , 48 x  38. J . C .  H o r s le y .  C h r is t ie ,  A p r i l  9th 
Y o u n g  L ife  o n  < >ld G r o u n d , 28  x  36. J .  C .  H o r s le y . C h r is t ie ,  A p r i l  9th  . . .
H id e  a n d  S e e k , 46 x  6 1 .  I. C .  H o r s le y . C h r is t ie ,  A p r i l  9 t h ...  ...................
F a m ily  P ra y e rs , 41 x  5 1 . C h r is t ie ,  A p r i l  9th . . .  . . .  ...................................
T h e  B u r n in g  o f  a  F is h e r m a n ’s C o tta g e , 4 1 X  5 1. C h r is t ie ,  A p r i l  9th 

A  B ird 's  N e s t , 12  x  84  (w .). C h r is t ie ,  A p r i l  30th
T h e  S u m , 1 3 x 8  ( w . \  C h r is t ie ,  A p r i l  30th  ...................  . . .  ...................
P r im r o s e s  a n d  N e s t, 11  x  7 $  (w .). G il lo t t  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  30th  
A p p le  B lo sso m  a n d  N e s t , 6 |  x  84 (w .). G il lo t t  c o ll. C h r is t ie ,  A p r i l  30 th  .. .
M y  B re a k fa s t , 2 2  x  i j 4 (w .). l l a y n e c o l l .  C h r is t ie ,  A p r i l  16 th
A  R u s t ic  K it c h e n , 25  X  20  (w .). l la y n e  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  1 6 t h ....................
T h e  F is h e r  B o y , 10  x  11  fw .). l l a y n e c o l l .  C h r is t ie ,  A p r i l  16 th  ...................
A  P r im r o s e  S e lle r , 12  x  9 J  (w .i. l la y n e  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  1 6 t h ...................
W a llf lo w e r s  a n d  T u l ip ,  13  x  9^ ( w . \  l l a y n e c o l l .  C h r is t ie ,  A p r i l  16th 
F lo w e r s  in  a  J u g , i 6 4  x  11.} (w .). H a y n e  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  16th  
C r a p e s ,  A p p le , a n d  B e r r ie s , 6 J  x  9  (w .). G i l lo t t  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  30 th  
B la c k  a n d  W h it e  G r a p e s , 74 x  9 fw .). G il lo t t  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  30th . . .
G r a p e s  a n d  Q u in c e , 64  x  i o 4 (w .). C h r is t ie ,  A p r i l  30th  . . .  ....................
C h i ld  w ith  a  T o y  B o a t, 13  x  7J (w .). C h r is t ie ,  A p r i l  30 th  ...................................
M o r n in g , n j  x  9.}. C h r is t ie ,  A p r i l  3 0 th .................................................................................
I lf r a c o m b e  fro m  H o le , 1 14 x  19 4. H a y n e  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  16th  
G r o u p  o f  L a d ie s  a n d  G e n t le m a n , 15  x  194. l l a y n e c o l l .  C h r is t ie ,  A p r i l  16 th
H ig h la n d  S h e e p , 30 x  49. M a r s h a ll  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  1 it h  ...................
M o u n t a in  L a n d s c a p e , 36 x  60. J e s s o p  c o ll. E a d o n , S h e ff ie ld , A p r i l  2 1 s t  
S p r in g t im e , 1 1  x  144 . . . 1  ,
T h e  C o m p a n io n , n  x  t 4 J i  C h r ,s t ,c ’ A p n l  9 1 , 1 ..................................................................
T e le m a c h u s  b efo re  M e n c la u s , 48 x  58. H a y n e  c o ll. C h r is t ie ,  A p r i l  1 6 t h . ..
F o rt it u d e , 1 tA J

T e m p e m n c e ! C a m p b e ll  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  2 3 rd  ...................................

J u s t ic e , j
T h e  D u c k  B o n d , 19 3  x  14 $ . C h r is t ie ,  A p r i l  n t h  ...................................
T h e  S n o w d o n  R a n g e , 18  x  24A (w .). C a p e s , M a n c h e s te r , A p r i l  19 th  
L a n d s c a p e , 3 2  x  40 (w .). C a p e s , M a n c h e s te r , A p r i l  19th  
A  W e ls h  F u n e r a l,  i g i  x  29  (w .). C a p e s , M a n c h e s te r , A p r i l  19 th  . . .
A  M o u n ta in  S id e ,  20  x  24 (w .). C a p e s , M a n c h e s te r , A p r i l  19 th  
A u t u m n  L a n d s c a p e , 2 9  x  19  (w .). C a p e s , M a n c h e s te r , A p r i l  19 th  . . .
M o u n t a in s  w ith  S h e e p , 27  x  35  (w .). C a p e s , M a n c h e s te r , A p r i l  19 th  
A u t u m n  l iv e n in g ,  2 1  x  3 1 4  (w .). C a p e s , M a n c h e s te r , A p r i l  19th

La Bergere Ecoutee. By Boucher. See TH E JU N E  CONNOISSEUR.

£ s - d
3 1 1 0  0
2 3 2 0
3 t to  o

3 6 7 1 0  0
2 « 3 1 0  0

84 0  0
9 9 ' 5  0

2 5 2 0  0
59 '7  0
9 9 1 5 0

1 6 8 0  0
4 0 1 9  0

1 3 6 1 0  0
1 0 5 0  0

3 2 1 1  0
35 1 4  0
54 12  0
6 3 0  0
2 5 4  0
4 4 2 0
3 9 18 0
3 2 1 1  0
2 1 0 0
31 10 0
5 2 1 0  0
42 0 0

1 6 8 0 0
3 3 12 0

1 , 1 0 2 1 0  0

58 1 6  0
5 46 O 0

7 3 10 0
8 9 2 1 0  0
1 7 8 IO 0

57 1 5  0
2 1 0 0
2 2 1 0

2 3 2 0

2 5 0  0
2 4 0  0
4 2 0  0
2 r 0  0
2 9 8 0
3 9 18  0
4 4 2 0
4 6 4  0

2 5 4 0
6 4 1 0

6 3 0 0  0

3 9 1 8  0

7 9 1 6  0
2 1 0  0

3 ' 1 0  0

3 3 12 0

3 7 1 6  0

30 9 0
5 6 I 4  0
2 8 7 0
1 8 1 8  0

1 9 4 5 0
3 5 1 4  0
4 8 6  0

2 3 2  0

2 7 6  0

58 8  0

5 0 8  0

5 0 8  0

' 5 7 1 0  0

• 5 4 12 0

5 4 12  0
1 6 2 1 5  0

7 8 1 5  0

4 4 2 0
2 1 0  0
2 2 1 0

3 9 1 8  0

>2 1 0  0

2 4 3  0
2 9 8  0
9 6 1 2  0

2 6 5 0
1 0

4 2 0  0

3 3 1 2  0
6 8 3 0

50 8 0

3 ' 1 0  0

1 9 9 1 0  0

22 1 0

-»-7 0  0

7 6 0  0

2 2 0  0

2 2 0  0

2 0 0  0

2 4 0  0

2 6 0  0
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tiv o r attrib uted to 
KniRht, J . ...

[ »
.. W . H .

! Lade 11. E . ... 
Lawrence, S ir  T . 
Leader, B. W .

Lee. F . R. . . .  
Lessore, J . . . .  
L innell, J . ,  sen .

Lons, E . ... 
Loo, J . v a n  
Lowith, W . 
M .icallum, A .

H .
M aclise, D. 
M aratti, C .... 
M aris, J .  . . .  
M arlow, W . 
M arshall, B.

Mascn, Q-. ... 
M asfani 
M'Gregror, R.

Miles, T. R. 
M onticelli, A . T.

>>
Mcore, H . ... 
M organ, F . 
N orland, G.

Muller. C. L.
„ W .
„ w .

M ulready, W . 
Munger, G.

>>
N asm yth, P .

Neefs, P . 
N etscher, G. 
Nicol, E . . . .  
N iem ann, E . J .

Noble, J .  C.

Noble, R .

Oakes, J .  W .

0;.ie...
Palaraedes, A . 
Pannini, P . 
Pavy, E . . . .  
Pettie, J .  . . .  
Pnrott, W . H . 
Poingdestre, C. 
Pott, L . J . . . .  
Potter, P a u l 
Prout, S. . . .

Haffaelle . . .  
B avesteyn, H . v a  
Reid, J . R -... 
Reynolds, S ir  J .  
R ichardson, T . M 
Robeits, D.

Romney, G. 
Ronrter, H . 
Rowlandson, T . 
Buber.s, P . P . 
Sarto Del . . .  
Scbalken, G. 
Schlesinger, H ,

Cloudland, 34 x 44 (w.). Capes, Manchester, April rgth
Landscape, 36 x 51 (w.). Capes, Manchester, April 19th ... ...............
A  Peat Moss with Cattle, 36 x 45. Capes, Manchester, April 1 9 t h ...............
“  Three Acres and a Cow,” 33 x 43. Capes. Manchester, April 19th 
Evening. Vale of the Conway, 33 x 50. Capes, Manchester, April 19th ...
Mist in the Valley, 2 7k  x 35 Capes, Manchester, April 19th 
The Turnip Field, 28 x 36. Capes, Manchester, April 19th ...
Trees and a Road, 23 x 17. Capes, Manchester, April 19th ...
The Last Gleam, 28 x 36. Capes, Manchester, April 19th ... ...............
Welsh Mountains, 50 x 33. Capes, Manchester, April 19th ...
A  Troublesome Neighbour, 17 x 23. Jessop coll. Eadon, Sheffield, April 21st
Fruit and Still Life, 13^ x 11. Christie, April 9th ...........................
Port, of Lady Bury, 29 x 24. Christie, April 23rd .......................................
Cornwall, near Tintagel, 20 x 30. Hayne coll. Christie, April 16th 
Near Capel Curig, 17^ x J3J. Hayne coll. Christie, April 16th
Vale of Llangollen, 23 x 40. Christie, April 30th .......................................
Welsh Stream in Summer, 14 x  17^. Christie, April 30th ...........................
Oak-Tree Ford with Cattle, by B. Goddard. 60 x 46. Christie, April 25th
Dieppe, 17 x 22A (w.). Christie, April 9th ...................................................
Snowdon from Dolwydellan, n £  x 18. Gillott coll. Christie, April 30th ...
Meleager and the Calydonian Boar, n i x  18. Gillott coll. Christie, April 30th 
Isaac Viewing the Promised Land, 10 x 14. Christie, April 30th ...
Canada, 49 x 30. Christie, April 3 0 t h ..................................... . ...............
Girl and Boy Blowing Bubbles, 40 x 49. Hayne coll. Christie, April 16th
The Came of Chess, 9 x 1 3  E . Dresden. Christie, April 9th ...............
Sherwood Forest, 52 x 36. Eadon, Sheffield, April 21st 
“ The Wind that Blows,” 36 x 60. Christie, April 30th 
“ The Author’s Introduction to the Players,” 46 x 72. Jessop coll. Eadon, Sheffield, April 2 
The Holy Family, 25^ x 19. Hayne coll. Christie, April 16th 
View in a Dutch Town, 17^ x 23. Christie, April 30th 
Views of Westminster, 20 x 29 (2). Christie, April 23rd 
Port, of Variation, 40 x 50. Cartland coll. Christie, April nth  
Port, of Neva, 27 x 36. Cartland coll. Christie, April nth ...
Port, of Pranks and Lazarus, 33 x 40. Cartland coll. Christie, April nth  
Driving Geese, 6 x 8 .  Christie, April 30th 
Strolling Players, 47 x 26. M'Tear, Glasgow, April 29th 
'The Prisoner, 8 x 6 .  Tullis coll. M'Tear, Glasgow, April 26th 
Crossing the Sands, 24 x 16 i'w.). Tullis coll. M'Tear, Glasgow, April 26th 
Cottage Children, 30 x 22, Tullis coll. M'Tear, Glasgow, April 26th 
Moonrise on the River, 30 x 50. Christie, April 9th ...
Ladies on a Terrace, 20 x 30. Christie, April nth
Disembarking from a Boat, 19 x 31. Christie, April nth ...........................
La Ronde dans le Parc, 7A x 12. Christie, April 9 t h ...............
A  Woody Stream, 12 x 16. Gillott coll. Christie, April 30th 
Boulogne Fish Wives, 30 x 52. Jessop coll. FLadon, Sheffield, April 21st 
A Woody Road, 16 x 20A. Gillott coll. Christie, April 30th 
A  Shepherd Boy. 12 x 9?. Christie, April 30th...
Carnival Scene, Venice, 57 x 46. Hayne coll. Christie, April 16th 
Dolgarroc Mill, Conway, 54 X 82. Gillott coll. Christie, April 30th 
Moses Commanding the Darkness to Appear over Egypt. Christie, April 30th
The Bathers, 18 x 14. Hayne col!. Christie, April 16th ...............
Near Kranchard, 21 x 17. Christie, April 30th...................................................
Near Crez, 18 x 23. Christie, April 30th .................................... .
Woody Landscape, 30 x 25. Eadon, Sheffield, April 21st ...........................
Richmond Bridge, 25 x 36. Jessop coll. F?adon, Sheffield, April 21st
View of the Tay, 17A x 23. Christie, April 9th...................................................
View over a Bay, 26 x 34A. Gillott coll. Christie, April 30th
Woody River Scene, 10 x 14. Gillott coll. Christie, April 30th ...............
Forest Scene, 5A x 8'>. Gillott coll. Christie, April 30th 
I nteriors of. Cathedrals (2), 19 x 16. Hayne coll. Christie, April 16th 

A  Musical Party, 17 J  x 13. Hayne coll. Christie, April 16th
W ho’ll Trid on the Tail of me Coat? 11A x 16J. Mackenzie coll. Christie, April 30th 
Near Brixted, Sussex, 25 x 45. Marshall coll. Christie, April nth
The Weir, 55 x 44. Christie, April 25th...............................................................
Sarbert Loch Fyne, 30 x 25. M'Tear, Glasgow, April 2 9 t h ...........................
Lumber on the Maas, 24 x 20. M'Tear, Glasgow, April 29th 
Helping Themselves, 30 x 60. Jessop coll. Eadon, Sheffield, April 21st ...
Royal Captives, 51 x 63. Christie, April 9th ...................................................
On the Tyne, 20 x t2. Tullis coll. M'Tear, Glasgow, April 2 6 t h ...............
'The Guisards, 63 x 44. Tullis coll. M'Tear, Glasgow, April 26th ...
The Lesson, 36 x 28. Tullis coll. M'Tear, Glasgow, April 26th 
Stream with Three Children, 12 x 18. Mackenzie coll. Christie, April 30th
F ish-Market Steps, Galway, 10J x 14A. Christie, April 30 th ...........................
Near Bala, North Wales, 20 x 34. Christie, April 30th ...........................
Poor Flower Girl, 36 x 27. Christie, April 23rd ... ... ...............
A  Lady and Gentleman, 12A x i8£. Hayne coll. Christie, April 16th
Italian Ruins, 19 x  26 <p.). Hayne coll. Christie, April 16th ...............
Street Scene, Cairo, 18 x 12. Tullis coll. M'Tear, Glasgow, April 26th ...
The Laird, 15 x 24. Jessop coll. Eadon, Sheffield, April 21st ...............
Haddon Hall, 38 x 54. Eadon, Sheffield, April 2 1 s t .......................................
A  Meeting of the County Council, 20 x 30. Jessop coll. Eadon, Sheffield, April 21st 
The Reprieve, 24 x 17. Eadon, Sheffield, April 21st ...
A  Red Cow, J4 | x 17A. Christie, April 23rd ...................................................
Norman Church Interior, 14 x 10 (w.). Hayne coll. Christie, April 16th...
Cathedral Entrance, 12A x 8| (w.). Hayne coll. Christie, April 16th
View in a Town, 16 x 11 (w.). Christie, April 30th .......................................
A  Virgin, 28 x 21. Hayne coll. Christie, April 16th ...
Interior of a Shed, 24 x 36. Christie, April 23rd 
Resting, 24 x 18. Tullis coll. M'Tear, Glasgow, April 26th...
George, Third Duke of Marlborough, 35 x 28. Christie, April 23rd
Twilight, Loch Katrine, 25J x 40 (w.). Christie, April 9th ...........................
The Geralda Tower, Seville, 16 x 12. Mackenzie coll. Christie, April 30th 
Chapel of the Convent of St. Catherine, 43 x 39. Christie, April 30th
A  Boy and Girl in Landscape, 49 x 39 Christie, April 23rd...............
Domest'C Jars, 36 x  23. Christie, April 9th ...................................................
Gamblers, 12^ x 17 (w.). E. Dresden. Christie, April 9 t h ...........................
Port, of Nicholas Rockox, 18 x 15. Christie, April 23rd ...........................
Madonna and Child, 52 x 37. Christie, April 23rd .......................................
Young Lady at Her Toilet, 13 x to. Hayne coll. Christie, April 16th 
Charlotte Corday, 51 x 42. Christie, April 9 th ...................................................
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/ > r  o r attrib u ted  to 
F le is c h e r ,  E .
F o s te r ,  B.

F r a ? o n a r d ,  
F r a s e r ,  A.

F re n c h  Schoo l 
F r i th ,  W . P. 
Q a it is b o ro u ? h , T

G a s '.in e a u , H . 
G io rg io n e  . . .  
G lo v er, J .  ... 
G o o d a ll, F .

G o y e n , J .  v a n  
»»

G ra h a m , P .
T.

G reu ze , J .  B.

G re u z e  a n d  L e  B ru n  
G u a rd i,  F . . . .

H a a s ,  J .  H . L , de  
H a ? h e , L. . . .

H a g u e , A . . . .

H a r d in ?
H a rd y , H e y w o o d

H a rd y , J . ,  ju n .
„ T . B. 

H a y e s , E . . . .
, ,

H eem . J .  de 
H e is t , B. v a n  dev 
H em y , N . ... 
H e rb e r t ,  J  G . S. 
H o fra r th , W .

H o le , W . . . .

H o o ? h e , D e 
H o p p n e r , J .  
H o rs le y , J .  C.

H u b n e r ,  C. 

H u m ’, W . ,

I s r a e ls ,  J .  ... 
J a c o n e t ,  G. 
J a m e s . D. ... 
J a n n e c k , F . C. 
Jo n e s . C.

K a u ffm a iin , A .

K in ? . Y een d  
K n i? b t ,  J .

T h e  M u s ic a l M o n k , 2 5  x  20A. C h r is t ie ,  A p r i l  9th  ..................................................
T h e  B ir d ’s N e st, 4 j  x  4 (w .). E .  D r e s d e n . C h r is t ie ,  A p r i l  9th  ...................
1 le id o lh e rg , x  i2 .|  (w .). C h r is t ie , A p r i l  9th . . .  ..................................................
A  V il la g e  In n . 3 0 J x  26^ (w.). H a y n e  c o ll. C h r is t ie ,  A p r i l  1 6 t h ...................
T h e  S te p p in g  S to n e s , 30A x  26k (w .). H a y n e  c o ll. C h r is t ie ,  A p r i l  1 6th .. .  
W a s h in g  P la c e  at S a m u r '  6 x  g i  (w .). H a y n e  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  16 th  . . .
F ly in g  the K ite , 7A x  10A (w .). C h r is t ie ,  A p r i l  3 0 1 I 1 ................................. .
O n  the R iv e r  M o le , 28 x’ 4 3 j .  C h r is t ie , A p r i l  30th  ................................. .
A  D a n c e r , 12  x  9. C h r is t ie ," A p r il  2 3 rd  . . .  ...................................
W a t e r f a ll ,  35 x  26. M ‘T e a r ,  G la s g o w , A p r i l  29th  ..................................................
H o lm w o o cl C o m m o n , S u r r e y ,  20  x  12 . M 'T e a r ,  G la s g o w , A p r i l  29 th  
T h e  F u g  M il l ,  j 2 x  10 . T u l l i s  c o ll. M ‘T e a r ,  G la s g o w , A p r i l  26 th  . . .
O n  th e C o n w a y , W a le s ,  30  x  20. T u l l i s  c o ll. M 'T e a r ,  G la s g o w , A p r i l  26th
H e n  L o m o n d , 26  x  18 . T u l l i s  c o ll. M 'T e a r ,  G la s g o w , A p r i l  2 6 t h ...................
G i r l  in  W h ite  D r e s s , 38  x  3 1 .  C h r is t ie ,  A p r i l  2 5 th  . . .  ...................................
A n  O ra n g e  W o m a n , 1 7  x  14. C h r is t ie ,  A p r i l  30th  ..................................................
P o rt , o f Jo h n  H e n d e r s o n , 2 3  x  19 . C h r is t ie ,  A p r i l  t l t h
A  L a n d s c a p e , 12  x  16A. G il lo t t  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  30th  . . .  ...................
K e ls o  A b b e y , 16  x  2 g ( w . \  l la v n e  c o ll .  C h r is t ie ,  A p r i l  16 th  ...................
A  S y b i l ,  36 x  28. C h r is t ie ,  A p r i l  2 3 rd  . . .  . . .  . . .  . . .  ...................
A  R iv e r  S c e n e , 23  x  3 5  (w .). H a y n e  c o ll .  C h r is t ie ,  A p r i l  16th  ...................
P y r a m id s  at G h iz a , 4 3  x  19. E a d o n , S h e ff ie ld , A p r i l  2 1 s t

T h e  H a p p y  D a y s  o f  C h a r le s  1, 8 x  12  (w .). E .  D r e s d e n . C h r is t ie ,  A p r i l  9th
G ra c t^  H efo re  M e at, 12  x  13A. C h r is t ie ,  A p r i l  30th  ..................................................
W a t e r  fo r the C a m p , 15  X 3 6 .  C h r is t ie ,  A p r i l  30 th  . . .  ...................................
T h e  B e d o u in ’s P a s tu re , 15  x  36. C h r is t ie ,  A p r i l  3 0 t h ...................  ...................
R iv e r  S c e n e , 25 x  38. C a m p b e ll c o ll. C h r is t ie ,  A p r i l  2 3 rd  . . .  ...................
L a n d s c a p e , 14 x  2 2 L  C a m p b e ll  c o ll. C h r is t ie ,  A p r i l  2 3 rd  . . .  ...................
T h e  F o w le r ’s C r a g , 64 x  48. C h r is t ie ,  A p r i l  30th .. .  . . .  ...................
Im o g e n  in  the C a v e , 48 x  34. T u l l i s  c o ll.  M 'T e a r ,  G la s g o w , A p r i l  26th  . . .  
H e a d  o f  a  Y o u n g  G ir l ,  17  x  13A. H a y n e  c o ll .  C h r is t ie ,  A p r i l  16 th  
H e a d  o f  a  Y o u n g  G ir l ,  1 5.} x  12.]. H a y n e  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  i6 t h
M il l ie .  G u im a r d , 45 x  3 4 . H a y n e  c o ll. C h r is t ie ,  A p r i l  1 6 t h . . .
T h e  S a n t a  M a r ia  D e l la  S a lu te , 1 6  x  39. H a y n e  c o ll. C h r is t ie ,  A p r i l  16th  
b u ild in g s  on th e It a l ia n  C o a s t , 6  x  g £  (p .). H a y n e  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  16th
C a t t le  on the D u n e s , 12  x  14. C h r is l ie ,  A p r i l  30th . . .  ...................................
E n t r a n c e  D o o r, S t. S ie b a ld ,  N u re m b u r g , 15  X  i t  (w  ). H a y n e  c o ll .  C h r is t ie , A p r i l  tfit 
R a t is b o n  C a t h e d ra l, In t e r io r ,  1 5 x 1 1  fw .). H a y n e  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  16th 
F e e d in g  the D u c k s ,  35 x  2 7 . C a p e s , M a n c h e s te r , A p r i l  19th  
R iv e r  S c e n e , 56 x  2 7 . C a p e s , M a n c h e s te r , A p r i l  19th  
B u r d o c k s , 49 x  38. C a p e s ,  M a n c h e s te r, A p r i l  19th 
H e n r y  Y l l l ,  7 x  j i  (w .). H a y n e  c o ll. C h r is t ie ,  A p r i l  16th  . . .
T h e  W a y fa r e r s , 2 1  x  16A. C h r is t ie ,  A p r i l  9 th  . . .  ...................
A m o n g  th e T u r n ip s ,  2 7 !  x  36. C h r is t ie ,  A p r i l  30th  ...................
M in d in g  th e  G a m e , 17  x  13 . C h r is t ie ,  A p r i l  30th  ...................
L a n d in g  H e r r in g s , S c a r b o r o u g h , 25  x  4 2 . C h r is t ie ,  A p r i l  30th

T r a w le r s  at S e a , 40 x  24 . E a d o n , S h e ff ie ld , A p r i l  2 1 s t  ...................
G e n o e s e  C r a ft , 36 ^  60. J e sso p  c o ll.  E a d o n ,  S h e ff ie ld , A p r i l  2 1 s t  . . .
B a s k e t  o f  F r u it , 54 x 44, H a y n e  co ll. C h r is t ie ,  A p r i l  16 th  . . .
F o rt , o f a G e n t le m a n . 26  x  22 . C h r is t ie ,  A p r i l  2 3 rd  . . .

W h ip p in g  fo r l ’o lla c k , 230  x  36 (w .). H a y n e  c o ll. C h r is t ie ,  A p r i l  t6th 
B a b y lo n , 52 x  66. W . R . M a r s h a ll  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  n t h
F o rt , o f  a  L a d y , 30  x  2 5 . C h r is t ie , A p r i l  2 3 rd  .. .  ...................
T h e  H a r k  it’s P ro g re s s , 15A x  19A (set of six).  H a y n e  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  16th 
A  S t r a g g le r  o f the J a c o b it e  R e h e ll io n , 20  x  12 . T u l l i s  c o ll. M 'T e a r ,  G la s g o w , A p r i l  26th  
C h r is t m a s  l iv e  at the S q u ir e s , 20  x  12 . T u l l i s  c o ll. M 'T e a r ,  G la s g o w , A p r i l  26th  
A  S t r a g g le r  from  the C h e v a l ie r ’s  A r m y , 1 9  x  14. T u l l i s  c o ll. M 'T e a r ,  G la s g o w , A p r i l  26th  
T h e  G e o g ra p h e r , 18 x  14. T u l l i s  c o ll. M 'T e a r ,  G la s g o w , A p r i l  26th  
A n  In t e r io r  10 x  9. H a y n e  c o ll. C h r is t ie ,  A p r i l  16th
F o r i ,  o f a  Y o u n g  G ir l ,  48 x  40. C h r is t ie , A p r i l  2 3 r d ..................................................
F in is h in g  T o u c h e s , 36 x  28. J . C .  H o r s le y .  C h r is t ie ,  A p r i l  9th
C l i t i c s  on C o stu m e , 48 x  38 . J . C .  H o r s le y .  C h r is t ie ,  A p r i l  9th ...................
Y o u n g  L ife  on o l d  G r o u n d ,  28 x  36. J .  C .  H o r s le y .  C h r is t ie ,  A p r i l  9th . . .
H id e  a n d  S e e k , 46 x  6 1 .  I. C .  H o r s le y . C h r is t ie ,  A p r i l  9 t h ...
F a m ily  P ra y e rs , 4 1 x  5 1 . C h r is t ie ,  A p r i l  9th  

T h e  B u r n in g  o f a  F is h e r m a n ’s  C o tta g e , 4 1 x  5 1 . C h r is t ie ,  A p r i l  9th
A  B ir d ’s N e s t, 12  x  8A (w .). C h r is t ie ,  A p r i l  301I1 . . .  . . .  ...................
T h e  S u m , 1 3 x 8  ( w .\  C h r is t ie ,  A p r i l  30 th  . . .  ...................  ....................
P r im r o s e s  a n d  N e st. 11  x  7 J  ( w . \  G il lo t t  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  30 th  
A p p le  B lo sso m  a n d  N e s t , 6 |  x  S* 1 w A  G i l lo t t  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  3 0 t h . . .
M y  B re a k fa s t , 2 2  x  i j A ( w A  H a y n e  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  16th
A  R u s t ic  K itc h e n , 25 x" 2 0  (w .). H a y n e  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  1 6 t h ....................
T h e  F is h e r  B o y , i o x  1 1  f w A  H a y n e  c o ll .  C h r is t ie ,  A p r i l  1 6th ...................
A  P r im r o s e  S e ile r , 12 x  9A ( w .\  H a y n e  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  1 6 t h ...................
W a llf lo w e rs  a n d  T u l ip ,  13  x  9 ] (w A  H a y n e  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  16th  . . .
F lo w e r s  in  a J u g , t 6 i  x  n .J  (w .). H a y n e  c o ll .  C h r is t ie ,  A p r i l  16th  
C r a p e s .  A p p le , a n d  B e r r ie s , 6 J  x  9 (w .), G i l lo t t  c o ll. C h r is t ie ,  A p r i l  30th 
B la c k  a n d  W h it e  G r a p e s , 7 !  x  9 (w .). G i l lo t t  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  30 th  . . .
G r a p e s  a n il  Q u in c e , 6A x  1 0 I  (w .). C h r is t ie ,  A p r i l  30 th  ...................................
C h i ld  w ith  a  T o y  B o a t, 1 3  x  7 ]  (w .). C h r is t ie ,  A p r i l  3 0 th  ...................................
M o r n in g , t i j  x  9 ). C h r is t ie ,  A p r i l  3 0 th ..................................................................................
I lf r a c o m b e  fro m  H o le , 1 1 A x  19A. H a y n e  c o ll .  C h r is t ie ,  A p r i l  16 th  
G r o u p  o f  L a d ie s  a n d  G e n t le m a n , 15  x  19A. H a y n e  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  16th  
H ig h la n d  S h e e p , 30 x  49. M a r s h a ll  c o ll. C h r is t ie ,  A p r i l  n t h  
M o u n t a in  L a n d s c a p e , 36 x  60. Je sso p  co lt. E a d o n , S h e ff ie ld , A p r i l  2 1 s t

T h e °G o m p a n i o n* n  “x  1 4 A }  C h r ls t ic - A P r il  9 t h ..................................................................
T e le n t a c h u s  b efore M e n e la u s , 48 x 58. H a y n e  c o ll. C h r is t ie ,  A p r i l  i6 t h , . .
F o rt itu d e , 1 1A J

T e m p e r a n c e , n i  [  C a m p b e ll  c o ll. C h r is t ie ,  A p r i l  2 3 rd  ...................................

J u s t ic e , 1 1 A J
Th e D u c k  B o n d , 19 *  x  14A . C h r is t ie ,  A p r i l  n t h  ...................................

T h e  S r.o w d o n  R a n g e , 18 x  2 4 J  ( w A  C a p e s ,  M a n c h e s te r , A p r i l  19 th  
L a n d s c a p e , 3 2  x  40 (w .). C a p e s , M a n c h e s te r , A p r i l  19 th  
A  W e ls h  F u n e r a l,  19 $ x  2 9  (w .). C a p e s , M a n c h e s te r , A p r i l  19 th  . . .
A  M o u n t a in  S id e , 20  x  24  (w .). C a p e s , M a n c h e s te r , A p r i l  19th 
A u t u m n  L a n d s c a p e , 29 x  19  (w .). C a p e s , M a n c h e s te r , A p r i l  19 th  . . .
M o u n t a in s  w ith  S h e e p , 27  x  3 5  (w .V  C a p e s , M a n c h e s te r , A p r i l  19 th  
A u t u m n  E v e n in g ,  2 1  x  3 1 A (w .). C a p e s , M a n c h e s te r , A p r i l  19 th  . . .

L s. rf.
31 JO 0
23 2 0
31 10 0

3 67 10 Q
2 8 3 10 0

84 0 0
99 15 0

2 52 0 0
59 17 0
9 9 15 0

168 0 0
4 0 19 0

•3 6 10 0
i ° 5 0 0
32 11 0
35 14 0
54  12 0
6 3 0 0
25 4 0
4 4 2 0
3 9 18 0
32 11 0
21 0 0
3 ' 10 0
52 10 0
42 0 0

168 0 0
1*» 0

1 ,1 0 2 10 0
58 16 0

3 4 6 0 0

73 10 0
8 9 2 10 0

17 8 10 0

57 1 5 0
21 0 0
2 2 1 0
2 3 0
2 5 0 0
2 4 0 0
42 0 0
21 0 0
2 9 8 0
3 9 18 0
4 4 2 0
4 6 4 0
25 4 0
6 4 1 0

6 3 0 0 0
3 9 18 0
7 9 16 0
21 0 0

3 ' 10 0

3 3 12 0

37 if) 0

3 0 9 0
5 6 14 0
2 8 7 0
18 18 0

'9 4 0

35 14 0
4 8 6 0

2 3 ■n 0
27 6 0

>8 8 0

5 0 8 0

5 0 8 0

>57 to 0

5 4 12 0

5 4 12 0
1 6 2 '3 0

7 8 •5 0

4 4 0
21 0 0
2 2 I 0

3 9 18 0

S2 TO 0

2 4 3 0

2 9 8 0
9 6 12 0
2 6 3 0
2 2 1 0
4 2 0 0

3 3 i : 0
6 8 j 0

5 ° 8 c

3 r 10 0

1 9 9 10 0

22 ■ 0
n 0 0

7 6 0 0

2 2 0 0

22 c 0

2 0 0 0

24 0 0

2 6 c 0

La Bergere Ecoutee. By Boucher. See TH E JU N E CONNOISSEUR.
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o r  attrib uted  to 
Knight. J . ...

W . H . 
Ladell. E. ... 
Lawrence, S ir  T. 
Leader, B. W .

Lee. F. H. ... 
Lessore, J . ... 
Lnmell, J .,  gen.

Long. E. ... 
Loo. J. v an  
Lowith, W . 
Uacnllum, A.

H .
Maclise, D. 
M arntti, C ,,.. 
Maris, J . .. .  
Marlow, W . 
M arshall, B.

Mascn, G. ... 
Massani 
M Gregor, R.

Miles, T. R . 
Monticelli, A , T.

Hcore, H . ... 
Morgan, F . 
Morland, G.

Muller. C. L. 
„ W .

W .
Mulready. W . 
Munger, G,

M
N asm yth, P .

Neefs, P . . . .  
N etstner, G. 
Nicol, E. 
Niemann, E . J .

Noble, J .  C.

Noble, R.

Oakes, J . W .

Op:e...
Palam edes. A . 
la u n in l. P .
Pavy, E. . . .  
Pettie, J .  . . .  
Pigott. W. H. 
Poingdestre, C. H  
Pott, L. J. . . .  
Potter, P a u l 
Prout, S. . . .

Baffaelle . . .  
B avesteyn, H . v a  
Beid, J . R . . . .  
fieynolds. S i r  J .  
B ichardson, T . M 
Bobeits, D .

Bomuey, G . 
Bonner, H . 
Rowlandson, T . 
Buber s, P . P . 
Sarto Del . . .  
Sctalken, G. 
Schlesinger, H .

C lo t id la n d , 34 x  44 (w .). C a p e s , M a n c h e s te r , A p r i l  19 th  ................................................
L a n d s c a p e , 3 6  x  5 1 (w .). C a p e s , M a n c h e s te r , A p r i l  19th
A  P e a t  M o ss  w ith  C a t t le , 3 6  x  45. C a p e s , M a n c h e s te r , A p r i l  1 9 t h ...............................
“ T h r e e  A c r e s  a n d  a  C o w ,” 33  x  43. C a p e s . M a n c h e s te r , A p r i l  19 th  
E v e n in g .  V a le  o f  th e  C o n w a y , 33  x  50. C a p e s , M a n c h e s te r , A p r i l  19 th  . . .
M is t  in  th e  V a l le y ,  2 7  A x  3 5  C a p e s , M a n c h e s te r , A p r i l  19 th  ...............................
T h e  T u r n ip  f i e l d ,  28  x  36. C a p e s , M a n c h e s te r , A p r i l  19 th  . . .
T r e e s  a n d  a  R o a d , 2 3  x  1 7 . C a p e s , M a n c h e s te r , A p r i l  19 th  . . .  ...............................
T h e  L a s t  G le a m , 28 x  36. C a p e s , M a n c h e s te r , A p r i l  1 9 t h ...............................................
W e ls h  M o u n ta in s , 50 x  3 3 . C a p e s , M a n c h e s te r , A p r i l  1 9 t h ...............................................
A  T r o u b le s o m e  N e ig h b o u r , 17  x  23 . J e s s o p  c o ll. E a d o n ,  S h e ff ie ld , A p r i l  2 1 s t  .
F r u it  a n d  S t i l l  L if e , 13A  x  1 1 .  C h r is t ie ,  A p r i l  9 th  . . .  ....................
P o rt, o f  L a d y  B u r y , 2 9  x  24 . C h r is t ie ,  A p r i l  2 3 r d  ..............................................................
C o r n w a ll,  n e a r  T in t a g e l,  20  x  30. H a y n e  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  16 th
N e a r  C a p e l C u r ig ,  1 7 $  x  1 3 J .  H a y n c  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  1 6 t h ...............................
V a le  o f  L la n g o lle n , 2 3  x  40. C h r is t ie ,  A p r i l  30 th  ..............................................................
W e ls h  S tre a m  in  S u m m e r, 14  x  17A. C h r is t ie ,  A p r i l  30th
O a k -T r e e  F o r d  w ith  C a t t le , b y  If. G o d d a r d . 60  x  46. C h r is t ie ,  A p r i l  2 5 th
D ie p p e , 17  x  22A  (w .). C h r is t ie ,  A p r i l  g ih  ...................  ...................................
S n o w d o n  fro m  D o lw y d e lla n ,  11A  x  18. G i l lo t t  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  30 th  . . .  
M e le a g e r  a n d  th e  C a ly d o n ia n  H o a r, i i £  x  18 . G i l lo t t  c o ll .  C h r is t ie ,  A p r i l  30th
Is a a c  V ie w in g  th e P r o m is e d  L a n d , 10  x  14 . C h r is t ie ,  A p r i l  3 0 t h ................................
C a n a d a , 49 x  30. C h r is t ie ,  A p r i l  30th
G ir l  a n d  H o y  B lo w in g  H u b b le s , 40 x  49. H a y n e  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  16 th  
T h e  G a m e  o f C h e s s , 9 x 1 3  E .  D r e s d e n . C h r is t ie ,  A p r i l  9th
S h e rw o o d  F o re s t , 52 x  36. E a d o n , S h e ff ie ld , A p r i l  2 1 s t  ...................
“ T h e  W in d  th a t B lo w s ,” 36  x  60. C h r is t ie ,  A p r i l  30 th  .. .  ...............................
“ T h e  A u t h o r ’s In tr o d u c t io n  to the P la y e r s ,” 46 x  7 2 . J e s s o p  c o ll.
T h e  H o ly  F a m ily ,  25A x  19 . H a y n e  c o ll .  C h r is t ie ,  A p r i l  16th
V ie w  in  a  D u t c h  T o w n , 17A  x  23. C h r is t ie ,  A p r i l  30 th  ...................................
V ie w s  o f  W e s tm in s te r , 20  x  29  (2). C h r is t ie ,  A p r i l  2 3 rd  ...................................
P o rt, o f  V a r ia t io n ,  40 x  50. C a r t la n d  c o ll .  C h r is t ie ,  A p r i l  n t h  ...................
P o rt, o f  N e v a , 27  x  36. C a r t la n d  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  n t h  . . .
P o rt, o f  P r a n k s  a n d  L a z a ru s , 33  x  40. C a r t la n d  c o ll. C h r is t ie ,  A p r i l  n t h
D r iv in g  G e e s e , 6 x 8 .  C h r is t ie ,  A p r i l  30 th  ..................................................................
S t r o ll in g  P la y e r s , 47 x  26. M 'T e a r ,  G la s g o w , A p r i l  29 th
T h e  P r is o n e r , 8 x 6 .  T u l l i s  c o ll. M 'T e a r ,  G la s g o w , A p r i l  26th  ...................
C r o s s in g  th e  S a n d s , 24 x  16  i w.). T u l l i s  c o ll .  M ‘T e a r ,  G la s g o w , A p r i l  26 th  
C o tta g e  C h ild r e n ,  30  x  22 . T u l l i s  c o ll.  M 'T e a r ,  G la s g o w , A p r i l  26 th  
M o o n r is e  on th e R iv e r ,  30  x  50. C h r is t ie ,  A p r i l  9 th  . . .
L a d ie s  on a  T e r r a c e ,  2 0  x  30, C h r is t ie ,  A p r i l  n t h  
D is e m b a r k in g  fro m  a B o a t, 19  x  3 1 ,  C h r is t ie ,  A p r i l  n t h
L a  R o n d e  d a n s  le P a r c , 7A x  12 . C h r is t ie ,  A p r i l  9 t h ..................................................
A  W o o d y  S tre a m , 12  x  t6. G il lo t t  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  30th

~~..............  Je sso p  c o ll .  E a d o n ,  S h e ff ie ld , A p r i l  2 1 s t
t i i l lo t l  c o ll .  C h r is t ie ,  A p r i l  30 th
C h r is t ie ,  A p r i l  3 0 th ...................  . . .  ....................

H a y n e  c o ll .  C h r is t ie ,  A p r i l  16th  
G il lo t t  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  30 th

Eadon, Sheffield, April

B o u lo g n e  F is h  W iv e s ,  30  x  
A  W o o d y  R o a d , 16  x 20A.
A  S h e p h e rd  H o y . 1 2 x 9 ^ .  
C a r n iv a l  S c e n e , V e n ic e ,  57 x  46. 
D o lg a r r o c  M il l ,  C o n w a y , 54 x  82.
Moses Commanding the Darkness to Appear over Egypt. Christie, April 30th ...
The Bathers, 18 x 14. Hayne col!. Christie, April 16th .......................................
Near Franchard, 21 x 17. Christie, April 30th...
Near Crez, 18 x 23. Christie. April 30th
Woody Landscape, 30 x 25. Eadon, Sheffield, April 21st .......................................
Richmond Bridge, 2 ;  x 36. Jessop coll. Eadon, Sheffield, April 21st ...............
View of the Tay, 17A x 23. Christie, April 9th..............................................................
View over a Bay, 26 x 34A. Gillott coll. Christie, April 30th ... ...............
Woody River Scene, 10 x 14. Gillott coll. Christie, April 30th ... ...............
Forest Scene. 5A x 8?,. Gillott coll. Christie, April 30th .......................................
Interiors of Cathedrals (2), 19 x 16. Hayne coll. Christie, April 16th

A  Musical Party, 17A x 13. Hayne coll. Christie, April 16th ...........................
Who’ll Trid on the Tail of me Coat? tiA x i6|. Mackenzie coll Christie, April 30th
Near Brixtcd, Sussex, 25 x 45. Marshall coll. Christie, April nth ...............
The Weir, 55 x 44. Christie, April 25th...
Sarbert Loch Fyne, 30 x 25. M‘Tear, Glasgow, April 29th ...
I.umber on the Maas, 24 x 20. M'Tear, Glasgow, April 29th
Helping Themselves, 30 x 60. Jessop coll. Eadon, Sheffield, April 21st ...
Royal Captives, 51 x 63. Christie, April 9th ... ... ... ... ...............
On the Tyne, 20 x 12. Tullis coll. M 'Tear, Glasgow, April 26th ...
The Guisards, 63 x 44. Tullis coll. M'Tear, Glasgow, April 26th ... ...............
The Lesson, 36 x 28. Tullis coll. M'Tear, Glasgow, April 26th ...........................
Stream with Three Children, 12 x 18. Mackenzie coll. Christie, April 30th
Fish-Market Steps, Galway, 10A x 14$. Christie, April 30th ... ... ...............
Near Bala, North Wales, 20 x 34. Christie, April 30th .......................................
Poor Flower Girl, 36 x 27. Chris tie, April 23rd .......................................
A  Lady and Gentleman, I2A x  t8A. Hayne coll. Christie, April 16th 
Italian Ruins, 19 x 26 (p.\ Hayne coll. Christie, April 16th
Street Scene, Cairo, 18 x 12. Tullis coll. M'Tear, Glasgow, April 2 6 t h ...............
The Laird, 15 x 24. Jessop coll. Eadon, Sheffield, April 21st
Haddon Hall, 38 x 54. Eadon, Sheffield, April 2 1 s t ...................................................
A  Meeting of the County Council. 20 x 30. Jessop coll. Eadon, Sheffield, April 21st 
The Reprieve, 24 x 17. Eadon, Sheffield, April 21st ...
A  Red Cow, 14^ x 17k. Christie, April 23rd ............... .......................................
Norman Church Interior, 14 x 10 (w.). Hayne coll. Christie, April 16th...
Cathedral Entrance, 12A x 8J (w.). Hayne coll. Christie, April 16th ...............
View in a Town, 16 x 11 (\v.). Christie, April 30th ... ... ...............
A  Virgin, 28 x 21. Hayne coll. Christie, April 16 th ...................................................
Interior of a Shed, 24 x 36. Christie, April 23rd ... ... ...............
Resting. 24 x  t8. Tullis coll. M'Tear, Glasgow, April 26th...
George, Third Duke of Marlborough, 35 x 28. Christie, April 23rd ...............
Twilight, Loch Katrine, 25A x 40 (w\). Christie, April 9th ...
The Geralda Tower, Seville, 16 x 12. Mackenzie coll. Christie, April 30th
Chapel of the Convent of St. Catherine, 43 x  39. Christie, April 30th ...............
A  Boy and Girl in Landscape, 49 x 39 Christie, April 23rd... ... ...............
Domest'c Jars, 36 x  23. Christie, April 9th ... ... ... ... ...............
Gamblers, 12J x 17 (w.). E. Dresden. Christie, April gth ... ...........................
Port, of Nicholas Rockox, 18 x 15. Christie, April 23rd .......................................
Madonna and Child, 52 x 37. Christie, April 23rd
Young Lady at Her Toilet, 13  x 10. Hayne coll. Christie, April 16th ...............
Charlotte Corday, 5 1 x 42. Christie, April 9th ...

Eighteenth Century Adams Ware. See TH E JU N E CONNOISSEUR.

£ s . d
32 0 O
42 0 O
31 0 O
29 0 O
24 0 O
33 0 O
3 > 0 O
20 0 O
20 0 O
21 10 O
27 6 O
22 1 O

14T 15 O
37 i() O
47 5 O

144 * O
54 12 O
65 O
25 4 O
75 12 O
65 -> O
53 11 O
73 IO O
84 0 O
23 2 O
21 IO O

136 IO 6
So 0 0
33 I 2 0

- 3 - O 0
39 l 8 0
52 IO 0
69 6 0
31 IO 0
58 16 0
34 >3 0
18 iS 0
25 4 0
23 •» 0
23 -> 0
-»j 0 0
27 6 0
42 0 0
33 12 0
52 IO 0

' 3 ' 5 0
47 3 0
28 7 0

504 0 0
7« 1 3 0
36 1 3 0
50 S 0
5° 8 0
2 2 1 0
21 0 0
68 0

378 0 0
325 10 0

48 6 0
65 0
35 14 0

' 3& 10 0
*■*

- t 6 0
21 0 0
34 ■3 0
- J ■> 0
52 10 0
36 ' 5 0
24 3 0
27 6 0
27 6 0
28 7 0
54 12 0
54 12 0
24 3 0
84 0 0
3 ' 10 0
81 18 c
38 17 0
26 5 0
42 0 0
36 •5 0
9 9 '5 0
23 4 0
2 y 8 c
7 ' 8 0
78 •5 0
29 8 0
42 0 0
48 6 0
73 to 0
63 0 0
8 9 5 0
3 6 •5 0
25 4 0
37 16 0
35 14 0
21 0 0
52 ro 0
2 1 0 0
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B y  o r attributed to 
S e ig n ac , G.
S m a r t , J .  .. .
S n y d e rs , F .
S ta rk , J ,
S to n e , W a rc u s  
T ay lo r, F ......................

Jl •*♦
T h a u lo w , F . 
T it ia n
T u rn e r , J .  a t .  W .

u
n

»)

V e la sq u e z  .. .  
V e rb o e c k h o v e n , E .

j,
,1

V e rn e t, J .  . . .  
V ero n ese , P .
V in c i, L e o n a rd o  d a  
W a tso n . W . 
W a tte a u ,  A .
W a tts ,  F . W .
W eb b , J ........................

W ee’n ix , J .  B. 
W il lia m s . E . C. . . .  
W ilso n , C. E . 
W ilso n , R . ...

,,
W im p e ris , E . M. .. .  
W in t, P . d e  
W o u v e im a n , P . . . .

t»
W y n a n ts ,  J .

j?
Z iem , F.

A  M u s e , 44 x  3 1 .  C h r is t ie ,  A p r i l  3 0 t h .................................................................................................
T h e  S m a ’ G le n ,  P e rt h s h ir e , 44  x  2 6 . M ‘T e a r ,  G la s g o w , A p r i l  2 9 th  ...................
D o g s  A t t a c k in g  a  B o a r . G a t t y  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  2 3 r d  ...................................................
W o o d y  R iv e r  S ce n e , i S  x  23 . C h r is t ie ,  A p r i l  30 th  ..................................................................
T h e  C h ild h o o d  o f  P r in c e s s  E l iz a b e t h , 2 0  x  30. J e sso p  c o ll .  E a d o n ,  S h e ff ie ld , A p r i l
A t  th e  F o r d ,  12  X  18A {«•.). H a y n e  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  16 th  . . .  ...................
H ig h la n d  G ir ls  G o in g  to M a rk e t, 2 1  x  i 6 i  (w .). H a y n e  c o ll ,  C h r is t ie ,  A p r i l  16th  
T h e  F is h e r m a n ’s F a m ily .  13  x  (w .). H a y n e  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  i6 :h
B y  th e  C a n a l,  17A x  2 0 * . C h r is t ie ,  A p r i l  3 0 t h ..................................................................................
P h i l ip  I I  o f S p a in , 82 x  49. H a y n e  c o ll. C h r is t ie ,  A p r i l  16 th
J e r u s a le m , 5A x  8 J  (w .). H a v n e  c o ll.  C h r is t ie , A p r i l  1 6 t h ...................................................
l ’o w is  C a s t le , 1 1 §  x  17  (w .). G il lo t t  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  30 th  ...................................
A  R iv e r  S c e n e , 7 i  x  1 1  (w .). G il lo t t  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  301I1 
M o u n t a in o u s  L a k e  S c e n e , 7A x  i i ( w .). G il lo t t  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  30 th  
A  S e a  P ie c e , 12  x  16A. G il lo t t  c o ll. C h r is t ie ,  A p r i l  30th
L a k e  N e m i,  v ig n e tte  A v . \  C h r is t ie ,  A p r i l  30th . . .  . . .  ...................................
G e n e v a , 11  x  i5 .J f w .) .  C h r is t ie ,  A p r i l  30th  
P o rt, o f  a  1 )w arf, 48 x  4 0 . C h r is t ie ,  A p r i l  23rd
A  R a m  a n d  S h e e p , 8 x  6A. C h r is t ie , A p r i l  2 5 th  ...................................................................
L a n d s c a p e  w ith  C a tt le , 3 6  x  2 3 . E a d o n ,  S h e ffie ld , A p r i l  2 1 s t  . . .  ....................
E w e , L a m b  a n d  C h ic k e n , 5 x  7 J. C h r is t ie ,  A p r i l  9th  . . .  ....................
I t a l ia n  B a y  S c e n e , 2 5 J  x  39. H a y n e  c o ll. C h r is t ie ,  A p r i l  161I1 
D e a t h  o f  P r o d s ,  63 x  74, H a y n e  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  1 6 t h . . .
V ir g i n  a n d  C h ild ,  2 1  x ! 5 i .  H a y n e  c o ll. C h r is t ie ,  A p r i l  t6 th
In  G le n  G o il ,  19  x  30. C h r is t ie ,  A p r i l  30 th  ...................................
P a r t y  o f  L a d ie s  a n d  G e n t le m e n , toA x  to. C h r is t ie ,  A p r i l  2 3 r d
T in t e r n  A b b e y , 40 x  52. C h r is t ie , A p r i l  2 5 th  ................................................. . ....................
C a s t le  o f  Is c h ia ,  N a p le s , 19A x  30. C h r is t ie ,  A p r i l  n t h
S to rm  o ff  F o w e y  C a s t le , 2 0  x  28 (w .). C h r is t ie ,  A p r i l  9th
D e a d  P a r t r id g e  a n d  o th e r  B ir d s ,  20  x  16 . H a y n e  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  16th
L o a d in g  I lay', 2 9  x  52. M a c k e n z ie  c o ll .  C h r is t ie ,  A p r i l  301I1 ...................................
F o r g e t -m e -N o t , 14 x  10  Mv.). E a d o n , S h e ff ie ld , A p r i l  2 1 s t  
A  V ie w  in  W a le s ,  36  x  4 2 . G il lo t t  c o ll.  C h r is t ie , A p r i l  30 th
M a lia n  R iv e r  S c e n e , 2 2  x  28  A. C h r is t ie ,  A p r i l  2 3 rd  ..................................................................
A  C o m m o n , 18 x  29 iw.j.  G il lo t t  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  30 th  . . .
A  L a n d s c a p e , 9  x  25 ( w A  H a y n e  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  16th

C a m p b e ll c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  2 3 r d  
G a t t y  c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  2 3 rd  . . .

C a m p b e ll c o ll.  C h r is t ie ,  A p r i l  2 3 r d
C h r is t ie ,  A p r i l  2 3 r d  . . .
C h r is t ie ,  A p r i l  3 0 t h ...................................

tst

B a n k  o f  a  R iv e r ,  14 x  19.
Hawking Party, 15 x 22.
Edge of a W o o d , 26 x 32.
Woody Landscape, 25 x 30. Campbell coll. 
The Riva dci Schiavor.i, Venice, 9 x 1 3  (w.).

£ s. d .

5= 10 0
49 7 0
47 5 0
44 0 0

69 6 0
44 2 0

3 ' 10 0
26 5 0
6 3 0 0

173 5 0
252 0 0
■ 9b 10 0
■ 47 0 0

10 0
3 ° 4 10 0
■ 3 ' 5 0
3 3 5 JO 0

3 « JO 0
4: 0 0
3 1 10 0
21 0 0
27 0 0

3 15 0 0
1,071 0 0

48 6 0
3 9 j S 0
22 1 0
26 0
3 l 10 0
3 ' 10 0

27 6 G
22 1 0
52 10 0
25 4 0
7 3 ■ 0 0
42 0 0
42 0 0
48 6 0
35 14 0
3 5 ■4 0
52 10 0

The size is given in inches, the first figure stands for height, the second for width. Pictures not otherwise described are oil-paintings. 
A bbreviation 's  : w., watercolour ; p., pastel.

PARIS SALES.
T h e  M a r n e  C o lle c t io n , a t  th e  G a le r ie  P e tit , A p r i '  26th,

A n to n o llo  d e  M e s s in c . P o r tr a it  o f a  M a n  ...................................
B o u c h e r. T h e  B ir d  C a g e ................................................................  3

„ L e  P e t it  D d n ic h e u r  .................................................. J
„ H e a d s  o f C h ild r e n  (p a ste l)

B o u rg u ig n o n . B a tt le  S c e n e s  (p a ir)
B re u g h e l. L ’ E n tr e e  d a n s  l ’A r c h e . . .
C h a r d in . S t i l l  L if e  . . .  ...................  ...................................
C lo u e t. P o rtra it  o f a W o m a n  
C o ro t. S o u v e n ir  d e  M a r is s e l 
D n n lo u x . T h e  L it t le  G o u r m a n d  ( p a ir )  . . .
D a u b ig n y . L a n d s c a p e
D e la c ro ix . L io n  D e v o u r in g  a H o r s e  (w .)

„ C h e v a l s o n a n t  d e  T E a u  ...................................
D e m a r n c . T h e  R e tu rn  fro m  M a rk e t
D ia z . L a  F e n im e  au C h ie n  ..................................................................
D r o u a is .  T h e  D u e  de C h o is e u l a s  a  C h i ld
D u p re . T h e  R i v e r .................................................................................................

L a  C a b a n e ...................  . . .  . . .  ...................
„ In t e r io r  o f  a  F a r m h o u s e  (tv.) ..................................................

I H ire r, A . M a x im il ia n  1s t ..................................................................................
D y c k ,  v a n . T h e  A m o ro u s  S e r v a n t  ...................................................
F lm c k ,  G . P o r t r a it  o f a Y o u n g  M a n  
F r a g o n a r d . L e  C a c h e -C a c h e  
F r e n c h  S c h o o l. S t , C e c il ia

., P o rtra it  o f a M a n  ...................
,, P o rtra it  o f M m c . d u  D e ffa u d  . . .

F r o m c n t in . L ’A b r e u v o i r ..................................................................................
„ A r a b e s  en V o y a g e  . . .
„ T h e  C o u r ie r s  (w .) ...................................................................

G re u z e . Y o u n g  G i r l  w ith  a R o s e ..................................................................
„ P r a y e r  .................................................................................................

G r im o u x . T h e  C la r io n e t  P l a y e r ...................................................
Ilo n d e c o e te r . T h e  W h it e  C h ic k e n  ...................................................
In g re s . P o r tr a it  o f  M in e . B o rc t  (w .)
ls a b e y . S c e n e  d e  C o u r  ...................

R e to u r  d e  la  I'e ch e
K c y s e r , de. P o r tr a it  o f a W o m a n  ...................................................
M a cs, X .  L ’E n f a n t  ;l la  G a u f r e ...................................................................
M a n te g n a . P o r t r a it  o f a M a n  .. .  . . .  ...................
M ille t. L a  F e r m ie r c  (p a ste l)  ...................................................

„  L e  V o l d ’< lie s  S a u v a g e  (p a s te l)  . . .
N a tt ie r . T h e  D u c h e s s c  d e  C lif it e a u r o u x
P c rro n n e a u . P o r tr a it  of a L a d y  (p a s t e l) ..................................................

,, L a  F e m m e  E n d o r m ie  (p a ste l)
P e te rs. L a  P o u p e  de N u re m b u r g
R a o u x . P o r tr a it  o f a M a n ..................................................................................

1904.

£
2,000

2,7:8

260
16 0
160
548

1 ,2 0 3
4,124

320
1,240

1G8
I,20S

240
488

2,040
720
656
2 0 0
280
3 28
288
3CO
3 'io
200
1 7 :
920
244
160

1,28 0
1,0 20

180
5:4
80

488
3 1 6
(.60
640
' 36

1,588
' . 5 7 2
2,040
2 ,8co
1,200

180
52 4

£ s. d.
Rousseau. Forest at Fontainebleau . . . 400 0 0
Ruysdael. The Old Oak ... ............... ,,, . . .  . . . 340 0 0
Saint-Aubin. Louis X V I, Marie Antoinette and the Dauphin 200 0 0

s. d. Schut and Scghers. The Holy Family ... . . .  . . . 196 0 0
0 0 Senavc. The Market • • • . . .  . . . 244 0 0
0 0 Teniers. Les Joueurs de B o u les............... . . . . . .  . . . 620 0 0

„ Le Festin des Singes ............... . . . . . .  • 360 0 0
0 0 Velde, van der. The Fisherman ... . . . . . .  . . . 284 0 0
0 0 Weenix. Le Chien B la n c ........................... 8co 0 0
0 0 Wouverman. Le Ddmenagement Ruslique . . . . . .  . . . 560 0 0
0

° „  Cavaliers by the Sea . . . . . .  . . . 288 0 0
u
0

u
0
0

Total of the sale, 1,16 3,315  francs =  .£46,532 os. 0d.

0
u
0 Hotel Drouot.

0 0 Apri130. Boilly. Portrait of an old Woman ........................ 4 4 0 0
0 0 11 19. Boudin. Seapicce ............................................. 56 0 0
0 0 23- Bougereau. L’Amour Montrant sa Fleche'i
0 0 >1 23- » ,> Lanqant............. I ...... n
0 0 1J 23- ,, „ Desarmd ... rcrayons 110 0 u
0 0 23. „ „ Vainqueur ... J
0 0 ft 23- Bonheur, Rosa. Cerf aux Ecoutes ... 120 0 0

0 0 20. Corot, I. B. C. Forest at Fontainebleau ............. 800 0 0

0 0 1 ’ 20. Courbet, G. Les Casseurs de Pierres ............. i,8 od 0 0

0 0 11 23- ,, Landscape .................................. 72 10 0

0 10 )1 20. Delacroix, E. L’Assassinat de l’Evcque de Liege... 800 0 0
0 0 )) 30- Drouais. Girl and Cat... 2,200 0 0
0 0 1 1 30- Fantin-Latour. Nymphs in Repose....................... 54 0 0
0 0 >1 28. Fragonard. The Rape of the Sabines (sepia) 40 0
0 0 20. French School. Portrait 82 u 0
0 0 22. Gerome. Leda and the Swans 82 0 0
0 0 1? 0 -* „ Baigneuse dans la Piscine de Broussa ... 32 u 0
0 0 I I. Goya. Portrait of a Woman ... 44 if) 0

0 0 0 1 Henncr. Forest Nymphs .................................. 160 * 0

0 0 ‘1 30. Hoin. The Reflection (gouache) 64 1' 0
0 0 11 - 5- La Lyre. La Fourmi Endnrnve f o 0

0 0 1) 2 ,, Les Sircnes ft l’Affut ........................ 3 6 I 0
0 6 )1 -3 * Lambert, E. Cats 59

3

0 0 - 3 Lebourg. The Seine at Maison-Lafitte ............. 32 1 0
0 0 , 11 *> •> Lcfcbvre. Nymphs at a Fountain 4 3 0

0 0 11 - 3 - Luminais. Legend of the King of Y’s 62 0

0 0 1. Monet, C. Flowers and Fruit ....................... 8 3 1.'
0 10 11 1 1. Ribera. St. Jerome 5° - > 0

0 0 11 3 °* Rigaud. Pierre Clement Daffincourt (crayon) 40 1 0
0 0 t) Sisley. Le Sentier dans la Foret 28 10 0
0 0 11 1 r. Teniers. Playing at Ball .................................. 3 9 1: 3
0 0 11 - 3* Vollon. Still Life 36 ■ - 0
0 0 1) 20. Wirkembcrg. LcTraineau ... 50 0 0
0 0 n 2 3 - Wouverman. Convoy on the Road............. 46 0 0

Old-Time Sport from Prints, Books, and Pictures. See TH E JU N E CONNOISSEUR.
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Biers-, W . B .
Down m an  ... 
Gainsborough, T . 
Haig- A. H ,

Hopr'uer, J.

Landseer, S ir  £ ,  
Lavrcince .. .  
Luwi enoe, S ir  T .

ii

M tissoruer, J ,  L . E .

Morland, Q-.

«♦
Ptters)

>1
R em brandt

»

Reynolds, S ir  J*

»
Romney, G.

Singleton 
Smith, J .  R.

»
u

V an  D y c k  . . .  

W ard, J .  . . .  

W h e atley, X .

Whistler, J . M.

L t . -C o lo n e l  I te rr ie s , b y  W . W a r d ,  m ., in  c o lo u rs . S o th e b y , A p r i l  28 th  ................................
M r s . S id d o n s , b y  P . W .  T o m k in s , m „ p. b. I., in  b is tre . C h r is t ie ,  A p r i l  1 3 t h ................................
H o b b in o l a n d  G a n d a r e t t a , b y  P . W . T o m k in s ,  cp . C h r is t ie ,  A p r i l  13th
In t e r io r  o f B u r g o s  C a t h e d r a l,  e. C h r is t ie ,  A p r i l  2 7 th  ..............................................................................
P o r t a ls  o f  R h e im s  C a t h e d r a l,  e. C h r is t ie ,  A p r i l  2 7 th  ..................................................
T h e  To w n  o f C h a r t r e s  C a t h e d r a l,  e. C h r is t ie ,  A p r i l  2 7 th  ...............................................................
B u r g o s  C a t h e d ra l,  c ., a. p. B u c h a n a n , G la s g o w , A p r i l  2 9 th  ..................................................
L a d y  H c a t h c o te  a s “ H e b e ,” b y  J . W a r d ,  m ., p ., t it le  in  open le tte rs . C h r is t ie ,  A p r i l  13 th  
T h e  S e tt in g  S u n  ( T h e  G n d s a ll  C h ild r e n ) ,  b y  J . Y o u n g , m . C h r is t ie ,  A p r i l  13 th
T h e  C o u n te s s  o f M e x b o ro u g b , b y  W . W a r d ,  m . C h r is t ie ,  A p r i l  1 3 t h ...................................
M r s . W h it b r e a d , b y  S . W . R e y n o ld s ,  in . C h r is t ie ,  A p r i l  1 3 t h ...................................................
M r s . O r b y -H u n t e r ,  b y  J . Y o u n g , m . C h r is t ie ,  A p r i l  13 th  ...................................................
D u c h e s s  o f B e d fo rd , b y  S . W .  R e y n o ld s , m ., op en  le tte r  p ro o f. C h r is t ie .  A p r i l  t h  
C o u n te s s  C h o lm o n d e le y  a n d  S o n , b y  C . T u r n e r ,  m ., 1st st. C h r is t ie ,  A p r i l  13 th
M r . a n d  M r s .  H ib b e r t ,  b y  J . W a r d ,  m ., 1s t  st., p a ir . C h r is t ie ,  A p r i l  13 th  ....................
H u n t e r s  a t G r a s s ,  b y  C . G . L e w is , ra., a r t is t ’s p ro o f. C h r is t ie ,  A p r i l  2 7 th  ....................
L a  C o m p a r a is o n , b y  F ,  J a n in e t , cp . C h r is t ie ,  A p r i l  13 th  ..................................................
C o u n te s s  G o w e r  a n d  C h ild r e n , b y  C o u s in s , m . C h r is t ie ,  A p r i l  13 th  ...................................
C o u n te s s  G o w e r  a n d  C h ild r e n ,  b y  C o u s in s , m ., proof. C h r is t ie ,  A p r i l  2 7 t h ....................
L a d y  P e e l, b y  C o u s in s , in ., fu ll m a rg in . C h r is t ie ,  A p r i l  13 th  ...................................................
H a lt  at a n  In n ,  b y  J . Ja cc ju e t, e ., re m a rq u e  p ro o f. C h r is t ie , A p r i l  2 7 th  .................. .
N a p o le o n , 18 14 , b y  A . M ig n o n , e ., re m a rq u e  p ro o f, C h r is t ie ,  A p r i l  2 7 th  ....................
D im a n c h e , b y  A .  l lo u la r d ,  e., re m a rq u e  p ro o f. C h r is t ie ,  A p r i l  2 7 th  .. .
L e  V o y a g c u r ,  b y  A , P o u la r d , e., re m a rq u e  p ro o f. C h r is t ie ,  A p r i l  2 7 th  
P o st H o rs e s , b y  L .  M o n z ie s , e., re m a rq u e  p ro o f, s ig n e d  b y  a rt is t . C h r is t ie , A p r i l  2 7 th  
L e  R e n s e ig n e m e n t s , b y  A .  Ja c q u e t, e., re m a rq u e  proof. C h r is t ie ,  A p r i l  2 7 t h .. .
G e n e r a ls  in  th e  S n o w , b y  E .  B o ilv in ,  e., r e m a r q u e  proof. C h r is t ie ,  A p r i l  2 7 th
P a r t ie  P e rd u , b y  F .  B ra c q u e m o n d , e., re m a rq u e  proof. C h r is t ie ,  A p r i l  2 7 t h ....................
T h e  S ig n -P a in t e r ,  b y  A .  J a c q u e t, c ., r e m a rq u e  p ro o f, s ig n e d  b y  a rt is t . C h r is t ie ,  A p r i l  2 7 t 
P iq u e t , b y  A .  B o u la r d , e ., re m a rq u e  proof, s ig n e d  b y  a rt is t . C h r is t ie ,  A p r i l  2 7 th  
L e  G u id e , b y  A .  J a c q u e t, e ., re m a rq u e  p ro o f. C h r is t ie ,  A p r i l  2 7 th
“ 18 0 6 ,” b y  J . J a c q u e t, e ., r e m a rq u e  p roof. C h r is t ie ,  A p r i l  2 7 th  ...................................
“  18 0 7 ,” b y  J .  J a c q u e t, e., r e m a rq u e  p ro o f, s ig n e d  b y  a rt is t. C h r is t ie ,  A p r i l  3 7 th  
“ 1 8 1 4 ,” b y  J . J a c q u e t, e ., re m a rq u e  proof, s ig n e d  b y  a rt is t . C h r is t ie ,  A p r i l  2 7 th  
L a  R ix C , b y  F .  B ra c q u e m o n d , e., re m a rq u e  p ro o f, s ig n e d  b y  a r t is t .  C h r is t ie ,  A p r i l  2 7 th  
G e n e r a ls  in  th e  S n o w , b y  E .  B o ilv in ,  c ., r e m a rq u e  proof. C h r is t ie ,  A p r i l  2 7 th  
T h e  S e r g e a n t ’s P o r t r a it ,  b y  J . J a c q u e t, e ., r e m a rq u e  proof, s ig n e d  b y  a rt is t . C h r is t ie ,  A p r i l  2 7 th  
T h e  S ig n -P a in t e r ,  b y  A .  J a c q u e t, e., re m a rq u e  p ro o f, s ig n e d  b y  a r t is t .  C h r is t ie ,  A p r i l  2 7 th
B o y s  B u r n in g  W e e d s , b y  J . W a r d ,  cp. C h r is t ie ,  A p r i l  13 th  ..................................................................
T h e  C o q u e tte ’s T o ile t ,  b y  W .  W a r d ,  cp. C h r is t ie ,  A p r i l  13 th  . . .  ...................
T h e  T h a tc h e r , b y  W . W a r d ,  cp . C h r is t ie ,  A p r i l  1 3th  ..................................................................................
'T h e  G a m e s te rs , b y  W .  W a r d ,  cp . C h r is t ie ,  A p r i l  1 3th  . . .
H a r m o n y , b y  J. R . S m it h ,  cp . S o th e b y , A p r i l  2 7 th  . . .  ...................  . . .  ...................

' A  Je w  R a b b i,  b y  W . P e th e r, m ., 1st p u b . st. C h r is t ie ,  A p r i l  13 th  ...................................................
T h e  M a t h e m a t ic ia n , b y  M c A r d c l l ,  m ., p. b . 1. C h r is t ie .  A p r i l  13 th  . . .  . . .  ...................
H e a d  o f a n  O ld  M a n , b y  K o e p p in g , e., a r t is t ’s p ro o f. C h r is t ie ,  A p r i l  2 7 th  ...................................
M a s t e r  C re -v e  a s “ H e n r y  V I I I , ” b y  J . R . S m it h ,  m ., 2 n d  st. C h r is t ie ,  A p r i l  13 th  . . .
L a d y  B e tty  D c lm e  a n d  C h ild r e n ,  b y  V . G r e e n , m ., 1 st st. C h r is t ie ,  A p r i l  13 th
M a s t e r  B r a d d y l,  b y  J . G r o z e r , m ., p ro o f b e fo re  t it le . C h r is t ie ,  A p r i l  13 th  ...................................
M is s  P e n e lo p e  B o o th b y , b y  T .  P a r k ,  m ., p . C h r is t ie ,  A p r i l  13 th
L a d y  E liz a b e t h  H e r b e r t  a n d  S o n , b y  J . L e a n ,  m ., tst st,, fu ll  m a r g in .  C h r is t ie ,  A p r i l  13 th  
L a d y  C a r o lin e  H o w a rd , b y  V .  G r e e n , m ., 1st  st., fu ll m a r g in . C h r is t ie ,  A p r i l  13 th  . . .
M is s  S a r a h  C a m p b e ll,  b y  V’. G r e e n , in ., 1s t  st., w id e  m a rg in . C h r is t ie ,  A p r i l  1 3 t h ...................
D u c h e s s  o f D e v o n s h ir e  a n d  D a u g h t e r ,  h y  G .  K e a t in g , m ., p ., t it le  in  open le tte rs , fu ll  m a r g in . C h r is t ie ,  A p r i  
L a d y  E liz a b e t h  F o s te r , b y  J . W ils o n ,  in ., in  b is tre . C h r is t ie ,  A p r i l  13th
M is s  N e l l ie  O ’ B r ie n , b y  J . W ils o n ,  in ., p. b . 1. C h r is t ie ,  A p r i l  13 th  ...................................
M is s  P o lly  K e n n e d y , b y  T .  W a t s o n , m ., 1s t  st. C h r is t ie ,  A p r i l  1 3 t h ..................................................................................
L a d y  C a t h e r in e  P e lh a m  C l in t o n , b y  J . R . S m it h ,  m . C h r is t ie ,  A p r i l  13 th
M r s . S h e r id a n , “ S t . C e c i l ia ,” b y  W .  D ic k in s o n ,  m ., 2 n d  st. C h r is t ie ,  A p r i l  13 th  ...................
H o n .  M rs . B c r c s fo rd , M a r c h io n e s s  o f T o w n s h e n d , a n d  M rs . G a r d in e r ,  T .  W a t s o n , in . ,  2 n d  s ! C h r is t ie ,  A p r  
L a d y  E l iz a b e t h  K e p p e l, b y  E .  F is h e r ,  m ., 1s t  s t ., b e fo re  le tte rs . C h r is t ie ,  A p r i l  131I1 
L a d y  S a r a h  B u n b u r y , b y  E .  F is h e r ,  m . C h r is t ie ,  A p r i l  13 th
C o u n te s s  T a lb o t ,  b y  V .  G r e e n , m ., i s l  st. C h r is t ie .  A p r i l  1 3 t h ................................................................................
L a d y  B a m p fy ld e , b y  T .  W a t s o n , m . C h r is t ie ,  A p r i l  13 th  ................................................................................
T h e  M a r lb o ro u g h  F a m ily ,  b y  C .  'T u rn e r , m ., 1s t  p u b . st. C h r is t ie ,  A p r i l  13 th
M rs . T o l lc m a c h c ,  “ M ir a n d a ,” b y  J .  Jo n e s , i l l , 1s t  p u b . st. C h r is t ie ,  A p r il  13 th  .................................
D u c h e s s  o f  B u c c le u g h  a n d  C h i ld ,  b y  J . W a t s o n , m ., 1st  p u b . st. C h r is t ie ,  A p r i l  13 th
T h e  A g e  o f  In n o c e n c e , b y  S . C o u s in s , in . ,  a . p. C h r is t ie ,  A p r i l  2 7 t h ...................
T h e  S t r a w b e r r y  G ir l ,  b y  S . C o u s in s ,  m ., a . p. C h r is t ie ,  A p r i l  2 7 th  . . .  . . .  ....................
M is s  P e n e lo p e  B o o th b y , b y  S . C o u s in s ,  m ., a . p . C h r is t ie ,  A p r i l  2 7 t h  
L a d y  L o u is a  M a n n e r s , b y  V .  G r e e n , m . C h r is t ie ,  A p r i l  13 th  . . .
T h e  C o t ta g e rs , b y  B a rto lo z z i, c p . C h r is t ie ,  A p r i l  1 3 t h ................................... ...................................................

L a d y  H a m ilt o n ,  “ T h e  S p in s t e r ,” b y  T .  C h e e s m a n , m ., p. in  b is t r e . C h r is t ie ,  A p r i l  1 3 t h ..................
L a d y  H a m ilt o n , “ S e n s ib i l it y ,” b y  R . E a r lo m , m ., o p e n  le tte r p ro o f. C h r is t ie ,  A p r i l  1 3 t h ..................
L a d y  H a m ilt o n , “ T h e  S e m p s tr e s s ,” b y  T .  C h e e s m a n , m ., o p e n  le tte r  proof. C h r is t ie ,  A p r i l  13 th  
L a d y  H a m ilt o n , “  A lo p e ,” b y  R . E a r lo m , m ., o p e n  le tte r  p ro o f. C h r is t ie ,  A p r i l  1 3 t h  
L a d y  H a m ilt o n , “  S t . C e c i l ia ,” b y  G .  K e a t in g , n i. ,  p . b . 1. C h r is t ie ,  A p r i l  13 th  
M rs . J o r d a n , “ "The R o m p ,” b y  J .  O g b o rn e , m ., 1s t  st. C h r is t ie ,  A p r i l  13 th  . . .
C a r o lin e ,  D u c h e s s  o f M a r lb o r o u g h , b y  J . J o n e s , m ., 1st st. C h r is t ie ,  A p r i l  13 th  

L o r d  N e ls o n , b y  G .  K e a t in g , cp . C h r is t ie ,  A p r i l  13 th  . . .

T h o u g h t s  on M a t r im o n y , b y  S m it h ,  m ., in  b is t r e  \  r . • • A . , tll 
T h o u g h t s  o n  a  S in g le  L if e ,  b y  S m it h ,  in ., in  b is t r e  J ‘ * J
P r o m e n a d e  at C a r l is le  H o u s e , b y  J. K . S m it h ,  m . C h r is t ie ,  A p r i l  13 th  ..................................................

T h e  C o u n te s s  o f  L o r r a in e ,  b y  L a g u il le r m ic ,  m ., a . p. C h r is t ie ,  A p r i l  2 7 th  ..................................................

O u t s id e  o f  a  C o u n t r y  A le h o u s e , b y  W . W a r d .  C h r is t ie ,  A p r i l  1 3 t h  ...................

M ilk  B e lo w  M a id s , b y  S c h ia v o n e t t i,  cp . C h r is t ie ,  A p r i l  1 3 t h .................................................................................
K n iv e s ,  S c is s o r s  a n d  R a z o rs , b y  V c n d r a m in i,  cp . C h r is t ie ,  A p r i l  13 th  .................................................
S w e e t C h in a  O r a n g e s , b y  S c h ia v o n e t t i,  cp . C h r is t ie ,  A p r i l  13 th  .................................................................
D o  Y o u  W a n t  a n y  M a t c h e s  ? b y  A .  C a r d o n , cp . C h r is t ie ,  A p r i l  1 3 t h . . .
P r im r o s e s , b y  S c h ia v o n e t t i,  c p . C h r is t ie ,  A p r i l  13 th  . . .  . . .  ...................
N e w  M a c k r e l,  b y  S c h ia v o n e t t i,  c p . C h r is t ie ,  A p r i l  1 3 t h ................................................................................................

L a  R iv a ,  V e n ic e ,  e. B u c h a n a n , G la s g o w , A p r i l  29 th  ................................................................................................
T h a m e s  S e r ie s  : R o t h c r h it h e . B u c h a n a n , G la s g o w , A p r i l  29 th

L im e  B u r n e r s . B u c h a n a n , G la s g o w , A p r i l  2 9 th  ...................
T h e  P o o l. B u c h a n a n , G la s g o w , A p r i l  2 9 t h .................................................................................
T h e  L it t le  P o o l. B u c h a n a n , G la s g o w , A p r i l  2 9 t h .................................................................
T h a m e s  W a r e h o u s e s . B u c h a n a n , G la s g o w , A p r i l  29 th  ..................................................
L im e h o u s e . B u c h a n a n , G la s g o w , A p r i l ,  2 9 th  ...................................

T h a m e s  S e r ie s : 
T h a m e s  S c r i e s : 
T h a m e s  S e r ie s  : 
T h a m e s  S c r i e s : 
T h a m e s  S e r ie s  :

3 th

13th

£ s. d.
18 110 O

9 ■9 6
13 2 6
37 16 0
13 13 0
10 10 0
42 0 0

136 10 0
14 14 0
18 18 0
J9 19 0
21 0 0
39 18 0
25 4 0
10 to 0
68 5 0
39 18 0
2 5 4 0
39 18 0
13 ' 3 0
17 17 0
17 6 6
14 3 6
24 3 0
24 3 0
36 * 5 0
37 6 0
5 ' 9 0
3 ' 10 0
47 5 0
26 5 0
3 ' 10 0
94 10 0

147 0 0
147 0 0
34 13 0
47 5 0
35 14 0
34 '3 0
30 9 0

9 19 6
16 5 6
10 5 0

S
23

18
-»

6
0

1 5 15 0
12 1 0

252 0 0
9 19 6

9 19 6
241 0 0

9 4 1 0 0
204 ' 5 0

75 12 0
9 19 6

10 to 0
10 10 0

102 18 0
35 14 0
S2 10 0
15 >5 0
14 14 0
27 6 0
' 3 ' 3 0
24 3 0
23 4 0
io 10 0
11 0 6
13 i 
>4 

9  t
9  1 

27 
17 1 
17 1
10  1 
9

36 1 
3 ' ' 
12

17 

2 7  

24
12
•3  1 
16 1
1 5
16 1 
12 1
18  

42 
12 1
1 1  1 

7 1 
;  1 
7
0 l

John Voyez ns Craftsman. See TH E JU N E CONNOISSEUR.
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i88 STAMPS Sale Prices.—M»y. rao*
A h h h k v i  vi'ioss : * signifies unused; wink., watermark; sur., surcha-ge ; perf., 

perforated ; imperf., imperforate ; entire, entire envelope or wrapper ; mm., 
millimetre.

In the case of sales exli mling over more than one (lay we give the commencing day as 
the date of sale.

Europe (British"Empire).
('•real Britain, 1840, 1 rZ Black, worn plate*. Jaggard, April 28th, 1904 

., 1840. 21Z Blue, no white lines, part gum*. Vcntom,
April 7th, 1904

,, 1841, If/, red brown, Archer roulette, Mint*. Ventom,
April 7th, 1904

., 1841, l</ red brown, Dickenson paper, horizontal pair*.
Ventom, April 7th, 1904

,, 1847-54, octagonal, 6fZ violet, Mint*. Ventom, April 7th,
1904

,, 1847-54, octagonal, 61/ pale violet*. Ventom, April 7th,
1904

,, 1847-54, octagonal, 10/ brown, full gum*. Ventom,
April 71I1, 1904

,, 1847-54, octagonal, tv. green, plate 2, side margin, Mint*.
Ventom, April 71 h, 1904

,, 1847-54, octagonal, tr. pale green, Mint*. Ventom,
April 7th, 1904

,, 1847-54, octagonal, l.v. green, plate 1, part sheet of 15, full
margins, overprinted “ specimen,” Mint. Ventom, 
April 7th, 1904

,, 1854-7, If/ red brown, on blued, perf. 16, gum*. Ventom,
April 71I1, 1904

,, 1854-7, 2c/ blue, perf. 16, small crown, gum*. Ventom,
April 7th, 1904

1854 7, 2fZ blue, perf. 16, large crown*. Ventom, April 
7th, 1904

,, 1S54 7, 2f/. blue, |x.rf. 14, small crown, Mint*. Ventom,
April 7th, 1904

o I<r»55—7, 4fZ carmine, blue safety paper, wmk. small garter*.
Ventom, April 7th, 1904

>. 1S55 7, 4./. carmine, blue safely paper, wmk. medium
garter*. Ventom, April 7th, 1904 

,, 1855-7, 4f/ rose carmine, white paper*. Ventom, April 7th,
1904

,, 1S58, ifZ rose red, perf. 16, Mint, side margin*. Ventom,
April 71I1, 1904

,. 1858, 2<Z blue, plate 7, block of 8, side margins*, Mint.
Ventoin, April 71I1, 1904

.. 1862,3./ rose, white dots, horizontal corner pair, imperf.*.
Ventom, April 7th, 1904

,, 1862, ir. green, 2 Mint copies*. Ventom, April 7th, 1904
,, 1862, tr. green, with hair lines, horizontal pair, Mint*.

Ventom, April 7th, 1904
,, 1864, reprint ifZ Black, wink, invert., gum*. Ventom,

April 7th, 1904
,, 1867, 6fZ lilac, plate 6, wmk. eniBlems, Mint*. Ventom,

April 7th, 1904
,, 1867, 2.(. dull Blue*. Ventom, April 7th, 1904
,, 1867, 2>. deep blue*, with gum. Ventom, April 7th, 1904
,, 1867, 2s. pale blue*, Mint. Ventom, April 7th, 1904

1867, 2.v. pule blue, pane of 25*, overprinted “ Specimen.”
Ventom, April 7th, 1 (704

,, 1867, 5.'. rose, plate l, Mint*. Ventom, April 7th, 1904
,, 1868-83, 3<Z rose, plate 4, wmk. spray, Mint*. Ventom,

April 7th, 1904
,, 1867-S2, £ \  brown lilac, wink, anchor. Ventom, April 71I1,

1904
,. 1867-82, £ \  brown lilac, wmk. cross, Mint*. Ventom,

April 7th, 1904
,, 1867-82, tor. grey green, wink, cross, with gum*, torn.

Ventom, April 71)1, 1904
,. 1870, 1V. rose-red, error of lettering, “ O lTC .” Ven­

tom, April 7th, 1904
1870, 1.JfZ lilac rose, Mint*. Ventom, April 7th, 1904 

,, 1873, 6fZ pale chestnut, plate 12, Mint. Ventom, April 7th,
1904

,, 1874, 50 pale rose, plate 2, Mint*. Ventom, April 71I1, 1904
,, 1875-81, 2jfZ lilac rose, plate 3, wink. orb*. Ventom,

April 7th, 1904
,. 1876, 8fZ brown lilac. Mint*. Ventom, April 7th, 1904
,. 1880, 2r. brown, with gum*. Ventom, April 7th, 1904
,, 1SS4, lor. ultra, on blued, Mint, but 2 pin holes. Ventom,

April 7th, 1904
,, 1885, I.K. official, 5.1. carmine, fair. Put tick ck Simpson,

April 26th, 1904
,, 1885, I.K. official, £ \  green, fine. Putlick & Simpson,

April 261I1, 1904
,, 1892, I.K. official, £ i  green, “ Accounts cancel.” Puttick

iV Simpson, April 121I1, 1904
,, 1892, I. k. official, £ 1  green, very fine. Jaggard, April 28th,

1W
,, 1895, I.K. official, 5-r. rose, on piece. Ventom, April 2isl,

1904
,, *8 9 5 ' I lk officiaJ, to.'-, blue, postally used. Ventom,

April 21 si, 1904
,, *895, I. K. official, £ 1  green, very line. Ventom, April 21st,

1904

£ j . d.
i 1 0

2 0 0

2 «5 0

3 5 0

3 12 6

2 2 0

3 15 0

7 2 6

3 10 0

5 0 0

4 0 0

I 16 0

6 12 6

4 f 5 0

8 0 0

IO 10 0

5 0 0

3 3 0

6 6 0

6 2 6
2 4 0

5 0 0

i 0 0

2 0 0
2 2 0
2 0 0
2 0 0

4 *5 0
2 0 0

I 6 0

2 18 0

28 0 0

10 0 0

2 0 0
1 0 0

2 0 0

1 >5 0

I 16 0
2 7 6

3 17 (>

1 0 0

1 *5 0

1 5 0

* 8 0

1 »7 0

3 2 6

2 12 6

1 j 2 0

£  '■ dGreat Britain, 1901-2, I.K. official, ir. green and scarlet, pair, on piece.
Jaggard, April 28th, 1904 2 2 0

„ 1902, O.W. official, JfZ green, block of 4. Jaggard,
April 28th, 1904 2 8 0

,, 1902, O.W. official, 5tZ (Queen) on piece. Jaggard,
.April 28th, 1904 2 10 0

,, 1902-3, Board of Education, 51/ lilac, and Is. green and
carmine, fine. Puttick & Simpson, April 26th, 1904 4 8 0

,, 1902-3, Board of Education, 5id. lilac (Queen). Jaggard,
April 28th, 1904 t 6 0

Cyprus, 1880, u. green, Mint. Glcndining, April 14th, 1904 r to o
„ 1881, 30 paras on if/ red, plate 217, Mint. Glendining,

April T4th, 1904 f t 0
,, 1881, 6 paras grey, wmk. CC., Mint. Glendining, April 14th, 1904 ( 4 0

Gibraltar, 1886, Ir. bistre, very fine. Ventom, April 7th 1904 1 19 o

Europe (Foreign Countries).
Baden, 1862, 3kr. rose, perf. 134*, fine. Puttick & Simpson, April 12th,

1904 2 0 0
Tuscany, 1851-2, 60 crazie brick red, cut close. Puttick & Simpson,

April 12th, 1904 5 5 ®
11 *853, 9 crazie lilac on white, very line. Putlick 8: Simpson,

April 12th, 1904 2 6 0
Finland, 1856, 5 kopecs blue*. Ventom, April 2ist, 1904 8*7 6

,, 1856, 5 kopecs blue, used, on piece. Ventom, April 21 St, 1904 I 2 0
France, 1849-50, ifr. orangered, cut into. Puttick & Simpson,

April 12th, 1904 • 1 to 0
,, 1862, 80c. rose, tfte bZchc, pair, repaired. Plumridge, April 19th,

1904 2 15 0
Naples, i860, 4 tornese blue, “ Cross,” very fine. Ventom, April 7th, 1904 2 5 0
Oldenburg, 1855, Jsgr. black on green*, fine, no gum. Puttick & Simp­

son, April 12th, 1904 1 5 0
•1 1859, i gros black on green*, small margins. Putlick &

Simpson, April 12th, 1904 2 12 6
Kimmania, Moldavia, 1854, 54 paras, cut square. Plumridge, April 19th,

1904 5 0 0
Saxony, 1850, 3pf. brown red, fair. Puttick 8; Simpson, April 12th, 1904 2 8 0
Spain, 1850, 12c. lilac, with gum*. Puttick 8: Simpson, April 12th, 1904 i l l  0

,, 1850, tor. blue green, fine. Jaggard, April 28th, 1904 1 0 0
,, 1852, 2r. pale red, very fine. Puttick 8: Simpson, April 12th, 1904 8 0 0
,, 1853, 2r. red. Plumridge, April 19th, 1904 1 8 0
,, 1865, 12c. rose and blue, centre inverted, damaged. Puttick &

Simpson, April 12th, 1904 * *4 0
Switzerland, Zurich, 1843, 4r. black, fine. Ventom, April, 21st, 1904 7 10 0
Wurtemburg, 1858, 3kr. orange, thick paper, perf. 13J, Mint*. Plum

ridge, April 19th, 1904 1 12 0
,, 1858 6o, i8kr. blue, imperf.*, good margins. Glendining,

April 14th, 1904 1 4 0
,, 1858-60, 6kr. green*. Jaggard, April 28th, 1904 I *7 0
1. *873, 7okr. purple, fine. Ventom, April 21st, 1904 1 8 0
i. 1873, 7°kr. lilac*, Mint. Puttick 8: Simpson, April, 12th,

1904 I *fi 0

Asia (British Empire).
Ceylon, 1857-58, 4tZ rose, clean-cut perfs., fair. Plumridge, April 19th, 

1904
11 *857-59, 4'Z rose, imperf., fair margins. Glendining, April 141I1,

1904
,, 1857-59, 4fZ rose, imperf., fine. Plumridge, April 19th, 1904
,1 1857-59, 6fZ claret, imperf., fine*. Plumridge, April 19th, 1904
,, 1861, 2i/. yellow green, wmk. star, clean-cut perf.* Ventom,

April 7th, 1904
,, 1861, 8fZ yellow brown*. Ventom, April 7*h, 1904
,, 1862, 5fZ deep rich brown*, Mint. Ventom, April 7th, 1904
,, 1862, 9fZ brown*, Mint. Ventom, April 7th, 1904
,, 1862, 14- lilac*, perfs. cut. Puttick & Simpson, April 26th, 1904
,, 1872-80, 2r. 50c. liiac rose, wmk. CC.* Puttick & Simpson,

April 12th, 1904
,, 1872-80, 2r. 50c. lilac rose, perf. with initials. Putlick 8:

Simpson, April 12th, 1904
,, 1883-84, 24c. purple brown, 'wmk. CA.*, full gum. Puttick

& Simpson, April 12th, 1904
,, 1885, Five Cents on 4c. rose, block of 6, sur. invert., Mint*.

Puttick & Simpson, April 12th, 1904 
,, 1885, Five Cents on 4c. rose, pair, ditto. Puttick & Simpson,

April 12th, 1904
,, 1885, ir. 12c. lilac rose, perf. 12$*, gum. Puttick 8; Simi>son,

April 26th, 1904
I long Kong, 1872, 10? rose*, Mint. Plumridge, April 19th, 1904

,, 1874, IO$ rose, used postally, fine. Ventom, April 7th, 1904
„ 1891, Jubilee Stamp, 2c. rose, space between Ho and ng.

Ventom, April 71I1, 1904
,, *891, Jubilee Stamp, 2i\ rose, block ol 4, one showing short

] and other as above. Glendining, April 14th, 1904 
India, 1854,* 2a. green, hor. pair*, Mint. Ventom, April 21st, 1904 

,, 1854, 4a. red, pair*, from corner of sheet one torn. Tuttick 8;
Simpson, April 26th, 1904

,, 1854, 4a. red and blue, head invert., cut to octagon. Plumridge,
April 19th, 1904

1

2

5
2

1
3
5
6
2

2

6

4

1

1
1
1

1

2
t

6

10

3

5
o
o

5 
*5 
o 
o 

*7

12

6

0

5 

U

4 
12
a

4

1
6 

6 

0

0

0
0
0

0
0
0
o
0

0

o

o

0

o

o

0

0

o
o

o

0

Portrait of a Gentleman, 1613, possibly William Shakespeare. See TH E JU N E  CONNOISSEUR.



May, 1904.—Sale Prices
i

STAMPS—continued. 189

£  *
India, [854, 4a. red and blue, large margins*, fine. Plumridge, April 19th,

1904 2 6 0
„ 1866, 2a. purple, sur. “ SE R V IC E 1' and “ TWO ANNAS” in

black*. Venlom, April 21st, 1904 1 o O
Court Fee, 1872-5, i,ooor. orange*, no gum. Puttick & Simpson,

April 26th, 1904 I 10 0
,, Nabha, 1887, lia. sepia, error “ Abha”*, Mini. Puttick & Simp­

son, April 121I1, 1904 1 8 O
Lifiuan, 18S0, 6 in red on 16c. blue*, Mint. Puttick & Simpson,

April 12th, 1904 5 1S 0
1880, 6 in red on 16c. blue used. Puttick & Simpson,

April 121I1, 1904 4 to o
,, 1880, Son 12c. carmine*, Mint. Plumridge, April 19th, 1904 2 15 o

Xnrili liorneo, 1891-2, 6c. on 10c. blue, sur. invert.*, Mint. Puttick &
Simpson, April 26th, 1904 2 0 0

Straits Settlements, Johor, 1891, 2C. on 24c. green, error “ C K N S ' f . ”
Glendining, April 14th, 1904 2 8 0

Asia (Foreign Countries).
Persia, 1881, 25c. dull green litho., Mint. Glendining, April 14th, 1904 2 10 o
Philippines, 1854, toe. carmine*, with gum. Puttick & Simpson,

April 12th, 1904 2 10 o
,, 1854, ir. blue*, no gum. Puttick & Simpson, April I2ih,

1904 1 16 o
Portuguese India, 1881-83, 6 on tor. yellow, perf. 13J*, no gum.

Puttick & Simpson, April I2lh, 1904 1 8 0
,, 1882-83, 8 tangasorange, type 2. Puttick & Simpson,

April 12th, 1904 1 o o
,, 1883, 6 on ioor. green, No. 26, fine. Puttick &

Simpson, April 12th, 1904 1 10 o
,, 1883, 6 on 200r. yellow, No, 44, on entire. Puttick

& Simpson, April I2th, 1904 I o O
,, 1883, tjr. black (Gibbons’ No. 258), no figures of

value. Glcndining, April 141I1, 1904 1 12 o

Africa (British Empire).
Misti Bechuanaland : Protectorate, 1888, %d. vcrmillion, double over-

print*. Tuttick & Simpson, April 12th, 1904 2 6 0
II Protectorate, 1888, 2.r. green*, Mint. Puttick & 

Simpson, April 12th, 1904 J 10 0
tt Protectorate, 1888, 2s. 6il. green*, Mint. Puttick 

& Simpson, April 12th, 1904 4 to 0
Midi Central Africa, 1890, £ 1  blue. Jaggard, April 28th, 1904 1 16 0

t> 1890, ^10 brown, Mint, imperf. Jaggard, April 
28th, 1904 1 7 0

»t 1891, £ 1  blue, fiscally used. Puttick & Simpson, 
April 26th, 1904 1 8 0

1» 1895, One Penny on 2d. green, double sur., the 
Blantyre type*, Mint. l’uttick & Simpson, 
April 12th, 1904 2 15 0

1* 1895, "̂25 blue green, Mint “ specimen.” Plum­
ridge, April 19th, 1904 I 12 0

It 1897, £  10 yellow*, with gum, cut. Jaggard, April 
28th, 1904 5 0 0

It 1898, id. red and blue, imperf.*, repaired, 
Puttick & Sim[>son, April 12th, 1904 1 0 0

British East Africa, 1890, 4a., la. and 4a., all*, and Mint. Puttick & 
Simpson, April I2lh, 1904 3 >5 0

it 1890,4a. on 5d. lilac and blue. Glendining, April 14th, 
1904 2 0 0

it *895 fjul.), ta. green*, Mint. Puttick & Simpson, 
April 12th, 1904 1 to 0

it 1895 (Jill.), 2r. red, very fine. Puttick & Simpson, 
April 26th, 1904 r U 0

»! 1897 (Nov.), 5or. lilac*, Mint. Puttick & Simpson, 
April 12th, 1904 3 7 6

British South Africa, 1890, £ 2  rose red*, Mint. Puttick & Simpson,
April izlh, 1904 2 4 0

1890, £  to brown, apparently*, full gum. Plumridge, 
April 19th, 1904 3 0 O

>1 t8go, ,£10 brown, Mint. Jaggard, April 28th, 1904 3 3 0
>1 1890, £ $  brown, Mint. Jaggard, April 28th, 1904 3 0 O

1891, 4d. on 6d. ultra, Mint. Jaggard, April 28th, 
1904 i 2 0

t t 1896, Buluwayo Provisionals, “ One Penny” on y l .* 
Ventom, April 7th, 1904 2 18 O

t t 1896, Buluwayo Provisionals, “ One Penny” on y .  
Plumridge, April 19th, 1904 1 10 O

t t 1896, Buluwayo Provisionals, “ Threepence ’’ on 5*. 
horizontal strip of 3*, Mint. Ventom, April 7th, 
1904 2 10 O

i t 1898-1903, £ s  blue*, Mint. Puttick & Simpson, 
April I2th, 1904 5 0 0

*1 1898-1903, £ 1 0  lilac*, Mint, l ’uttick & Simpson, 
April 12th, 1904 9 <5 O

Lbj e of Good 1 lope, 1853 64,4</. slate blue, block of 4*, superb. Venlom, 
April 7th, 1904 3 0 O

t t 1853-64, 6d. slate lilac*. Ventom, April 7th, 1904 1 1 O
t t 1853-64, 6d. lilac, Mint, pair*. Ventom, April 7th, 

1904 2 <5 O
1853-64, 6d bright mauve*, superb, Ventom, April 

7th, 1904 1 14 O

1 Some Sunderland Mugs. S e e

£  s- <*■
Cape of Good Hope, 1853-64, is. emerald, with gum*, fine. Ventom,

April 7th, 1904 3 5 °
,, 1861, wood-blocks, id. scarlet, cut close. Ventom,

April 7th, 1904 t 16 0
,, 1861, wood-blocks, l</. scarlet, pair*, Mint. Puttick

& Simpson, April 261I1, 1904 37 0 0
,, 1861, wood-blocks, 41/. blue, tine, but creased.

Puttick & Simpson, April 26th, 1904 2 0 0
,, 1861, wood-blocks, 4d. dark blue, large margins.

Puttick & Simpson, April 26th, 1904 6 0 0
„ t86l, wood-blocks, 4<r. full blue, large margins, on

piece. Puttick & Simpson, April I2th, 1904 3 3 °
,, 1861, wood-blocks, 4d. pale blue, very fine. Plum-

ridge, April 19th, 1904 -  2
,, 1861, wood-blocks, ir/. scarlet, pair, used and creased.

Puttick & Simpson, April 26th, 1904 5 10
„ t86l, wood-blocks, Ir/. red, very line. Plumridge,

April 19th, 1904 2 18
,, 1861, wood-blocks, Ir/. blue, error, cut, on piece.

Puttick & Simpson, April 26th, 1904 5°  0
,, 1871-7, 5*. orange yellow, wmk. C and CC.*, Mint.

Ventom, April 7th, 1904 t 4
„ 1874-80, Provisional, y l  in red on 4#/. blue, error

“ PI-'.NGB.” Ventom, April 21st, 1904 2 2
,, 1882, One Halfpenny on y l. claret, wink. CC.

Puttick & Simpson, April 261I1, 1904 2 2
,, 1882-3, 50 orange, very line. Puttick .V Simpson,

April 121I1, 1904 I 5
,, Mafeking, 1900, ir/. on \d. green*, Gibbons’ No. 2.1

Ventom, April 21st, 1904
,, Mafeking, 1900, 6r/, on y l  lilac*, Gibbons’ No. 10.

Ventom, April 2tst, 1904
,, Mafeking, 1900, 6r/. cm 2</. green and red*, Giblions’ ,  ̂ ]Q

No. 13. Ventom, April 21st, 1904 
,, Mafeking, 1900, ir. on 6r/. lilac and red’ , Gibbons’

No. 14. Ventom, April 21st, 1904 
,, Mafeking, 1900, 2v. on l*. green*. Gibbons' No. 16. 1

Ventom, April 2tst, 1904 :
,, Mafeking, 1900, Ir/. blue on blue (bicycle), an entire

sheet of 12*, full margins. Venlom, April 21st,
1904 3 '5

,, Mafeking, 1900, complete set of 19. Puttick & Simp­
son, April 12th, 1904 9  ‘ 5

Gambia, 1869,41/. brown, no wmk., ini perf., pair, Mint. Glendining,
April 14th, 1904 2 12

,, 1869, 41/. brown, no wmk., Mint. Plumridge, April 19th, 1904 1 4
„ 1869, 6r/. [tale blue*, very tine. Glendining, April 14th, 1904 t 4
„ 1874, 6<1 blue, wmk. C.C., Mint, pair, imperf. Glendining,

April 14th, 1904 2 >5
„ 1880, u. deep green, very fine. Glendining, April 14th, 1<>04 t 7

Gold Coast, 1891-94, 20i■ green and red, Mint. Glendining, April 14th,
1904 6 12

„ 189r  94, 20i. lilac and black on red, Mint. Glcndining,
April 14th, 1904 1 -1

I.agos, 1874, tj. orange, value i6\tnm., perf. 12.3, pair*, Mint. Puttick
& Sintpson, April t2ih, 1904 4 5

,, 1874, 14. orange, value i6 .3mm., Mint. Glcndining, April 14th,
1904 3 0

,, 1876, y l. chestnut, perf. 14*, fine. Glcndining, April 14th, I9 ° 4  1 4
,, 1876, ir. orange, perf. 14, Mint. Glcndining, April 14th, 1904 7 0
,, 1882, 2d. blue, perf. 14, Mint. Glendining, April 14th, 1904 1 2

„ 1884-86,6 ,1  olive-black*, tine, with gum. Glcndining, April 14th,
1904 2 '7

„ 1884-86, 54. blue, Mint. Glendining, April 14th, 1904 5 ‘ 5

Mauritius, 1848, Post Paid, 2»/. blue, early imp. Ventom, April 7th,
1904 1 *4

,, 1848, Post Paid, 2,1. blue, error “ i-KNOK ” apparently*.
Ventom, April 7th, 1904 2 8

,, 1848, Post Paid, it/, red, intermediate imp. Ventom,
April 2tst, 1904 3 3

Natal, 1857, ui, rose, large margins, tine. Puttick iS: Simpson,
April 26th, 1904 2 4

,, 1857, 6 ,1. green, on piece, tine. Jaggarcl, April 28th, 1904 I •<>
„ 1861, 3</. blue, clean-cut perf. 14 16*, Mint. Puttick Simp­

son, April 26th, 1904 1 4
„ 1862, y l  blue, wmk. star imperf., hor. pair*, gum. Ventom,

April 21st, 1904 2 0
,, 1862, ij . green, sur. “ Postage” I2}mm., fine. Venlom,

April 21st, 1904 4 7
,, 1902-3, £ l  blue and black*, Mint. Puttick & Simpson,

April i2lh, 1904 1 0
Niger Coast, 1893, HALFPENNY in green on 2^/.*, Mint. Puttick ,V

Simpson, April 12th, 1901 1 10
,, 1894, i  in red on half It/, blue, 2 specimens, right and left

halves, both on piece. Venlom, April 21sl, 1901 3 10
„ 1894. i  in red on half It/, blue, very fine. Puttick >V

Simpson, April I2lh, 1904 1 10
,, 1894, J. in violet on half it/, vcrmillion, on piece. Puttick

Simpson, April 121I1, 1904 4 0
Northern Nigeria, 1900, tot. green and brown, Mini. Glcndining.

April 14th, 1904 2 6
Orange River Colony, 1900, isl priming V. R.l. on it/, brown, error of 

colour*, Mint, fine. Ventom, April 21st,
1904 4  0
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Orange River Colony, 1900, id. purple, vcrl. pair, Mint, top siamp
ha\ ing sur. V. R. I. only. Ventom, April 2lsl, 
K/34

,, 1900, 6 ,7  rose. Mint pair, one stamp with no slop
after V. Glendining, April 14th, 1904 

,, 1900, hi. orange, block of 4, Mini*, one with
value omitted. Plumridge, April 191I1, 1904 

,, 1900, 6d. blue, sur. omitted, Mint, block < f 4*.
Plumridge, April 19th, 1904

,, 1900, 6tl. carmine, no stop after V*. Plumridge,
April 19th, 1904

,, 1500, hi. purple, letter I omitted, Mint*.
Plumridge, April 19th, 1904

,, 1900, \il. purple, raised stops, small 1 variety.
se tenant with ordinary stamp, Mint pail* 
(Gibbons' No. 187). Plumridge, April 1 c>ihf 
1904

St. Helena, i S6$-j4, 4/. carmine, imp.-rf. *, Mint. Vcniom, April 7th, 
•9°t

,, 1864-74, 6/. milky blue, perf. 14*, Mint. I’uttick <.\: Simp*
son, April 12th, 1904

Seychelles, 1S93, 15c. on 16c. brown and blue, sur. invert.*, Mint. Pul- 
tick Simpson, April a6lh, 1904

Sierra Leone, i S6j , 6 1 . lilac on while paper, Mini. Ventoni, April 71I1, 
1904

,, 1S72, ;-7 saflron yellow, perf. 121*. Plumridge, April 19th,
KJ04

,, 1SS3, 4/ blue, wmk. CA .*, Mint, very fine. 1‘utlick &
Simpson, April tath, 1904

,, >897, Provisional, 2.̂ 7 on if. dull lilac (Giblioiis’ No. 66).
Ventoni, April 7th, 1904

Swazieland, 1S89, tor. brown*, with gum, perf. missing. Jaggnrd, 
April 28th, 19:4

Transvaat, xS70, hi. black on thin paper*, Mint. Ventoni, April 7th, 
1904

,, 1S70, hi. red on thin (taper, not catalogued. Ventoni,
April 71b, 1904

,, 1874. 1 tl. pale red, perf, 12.J*, with gum. Ventom, April 7th,
1904

,, 1877, 6tl. blue on green, fine roulette*, Mint. Ventom,
April 71I1, 1904

,, 1877, 6(7. blue, sur. “ V.K. TRA N SVA AL” in red. Puttick
\  Simpson, April 26th, 1904

,, 1S77, $tl. mauve on buff, fine. Puttick & Simpson,
April 12th, 1904

0 *877, 3tl. mauve, pelure paper, red sur. Puttick 8: Simpson,
April 26th, 1904

,, 1877, 6(7 blue on blue, block of 4*, Mint. I ’uttick & Simp­
son, April 26th, 1904

,, 18S2, Kk \ Pknnv on 4(7 green, sur. invert.*, Mini. Puttick
\  Simpson, April 12th, 1904

,, ]887-90, 2̂  Pence on if. green, error 2/$, with normal type,
se tenant*, Mini, lorn. Puttick & Simpson, April 261I1, 
19D4

,, 1SS7-90, same error, but sur. invert.*, Mint, cracked. Puttick
Nl Simpson, April 26th, 19:4

!> 1902, j£ 5  green*, gum defective. Puttick & Simpson, April
i2th, 1904

,, 190a, 4(7 sage green, sur. invert.*, Mint. Puttick & Simpson,
April 261I1, 1904

,, 1QCO, £ $  green, very fine. Plumridge, April 19th, 1904 
,, 1900,6(7 lilac*, Mint. Plumridge, April 19th, 1904

Uganda, 1895, 30 cowries violet. Puttick & Simpson, .April t2th, 19O4 
„ 1895, 50 cowries violet*. Puttick N Simpson, April I2th, 1904
,, 1895, 60 cowries black, postmarked “ Kampala 1898.”

Puttick iV Simpson, April 12th, 1904 
,, 1S95, 20 cowries violet, error “ G.U ” in upper corners, on

piece. Puttick & Simpson, April 26th, 1904 
,, 1902, Ja. green, vert, pair, lower stamp, without overprint*,

Mint. Puttick & Simpson, April i2th, 1904 
Zanzibar, 1893, tr. carmine and green, vert, overprint*, Mint. Puttick & 

Simpson, April 26th, 1904
Zulnland, i 888’-92, 5-f. carmine*, Mint. Puttick & Simpson, April l2lh, 

1904
,, 1S94-6, jCs purple and black on red, very fine. I ’uttick &

Simpson, April I2lh, 1904
,, 1S94-6, ^5 purple and black on red*, Mint. Puttick N Simp­

son, April 26th, 1904
„ 1S94-6, lilac on red*, Mint. Puttick & Simpson, April 26th,

1904

Africa (Foreign Countries).
Azores, 1S75-6, 8or, orange buff, perf. 13J, type 2. Puttick iV Simpson, 

April 12th, 1904
,, 1S82-5, tjor. blue, perf. 12?,*, fine,no gum. Puttick & Simpson,

April 12th, 1904
Kgypt, 1866, 5p. rose, overprint, to pias*, fine. Glcndining, April 14th, 

190-t
Madeira, 1S79-S0, t50r. yellow, perf. 13i*, with gum, tliinncd. Puttick 

N Simpson, April 121I1, 1904

L  s. tl.

2 0 0  

9 0 0  

2 4 0  

3 0 0  

2 12 0 1

2 0 0

2 8 0

1 2 0

I 4 O

1 12 6 

t  I  0  |

1  I o

7 0 0  1

I  o  o

1 7 o

4 to e 

1 6  o

2 0 0  

3 0 0  

4 1 7 6

1 1 0  o  

4 4 0  

6 0 0  

2 2 0

3 0 0  

1 2  o  o  I

2 12 a |

2 0 0
4 0 0  
t 6  o
2 to o I
2 7 6  '

4 0 0

4 >5 o  ,

3 '7 6  '

1 7 6 1

2 4 0  |

4 5 0

7 to 0 |

t 1 5  o  !

t o o  |

2  12 6  |

4 i j  o |

I  1 4  O

America (British Empire).
Antigua, 1SS4-6, If. lilac, block of 4, perf. 14. Jaggnrd, April 28th, 1904 2 0 0
liahamas, 1S61, irZ Carmine lake, tlo wmk., perf. la*. Ventom, April 7th,

1904 1 O o

£  «- ■>.
Bahamas, 1861, 4-7 rose, no wmk., perf. 13*. Ventom, April 7th, 1904 3 5 o

,, 1861, 6t/. lilac, no wmk., perf. 13*. Ventom, April 7th, 1904 3 0 0
,, 18S3, Provisional, 4(7 on 6(7 violet*, Mint. Ventom, April

21st, 1904 1 o 0
Barbados, 1861, ut. blue, perf. ni*, Mint. Ventom, April 7th, 1904 1 2 0

,, 1872, J blue green, wmk. small star, pair*, Mint. Puttick &
Simpson, April !2lh, 1904 21; 0

,, 1878, Provisional, i(7 on half 5:. dull rose, fine. Ventom,
April 21st, 1904 3 - 0

British Columbia, 1S65, 10c. blue, import., strip of 3. Puttick & Simpson,
April 26th, 1904 4 0

,, 1865, ice. blue, imperf., superb. Glcndining, April
14th, T904 2 2 0

,, 1867-9, St green, Mint, very fine. Ventom, April 7th,
1904 J iu 0

,, 1867-9. ?i green*, with gum. Glehdining, April 14th,
1904 1 12 0

1, 1S67-9, Sr green, perf. 14, Mint. Glcndining, April
14th, 1904 1 15 0

,, 1867-9, 10c. lake, perf. 14, Mint. Glcndining, April
141I1, 1934 2 it 0

British Guiana, 1850, 12c. blue, cut round, very fine, Puttick & Simpson,
April 12th, 1904 7 |J 0

,, 1850, 12c. pale blue, on piece, cut into. Puttick & Simpson,
April 121I1, 1904 3 0 0

,, 1852, 4c. black on deep blue. Ventom, April 21st, 1904 2 7 6
,, 1852, ic. black on tnagenla, Very fine. Jaggard,

April 28th, 1904 1 13 0
,, 1836, 4c. m agen ta , Corners cilt. Puttick & Simpson,

April I2lh, 1904 3 3 0
,, 1862, Provisionals, 2c. black on yellow, border of crossed

ovals, No. 12 on (dale. Ventom, April 21st, 1904 3 / 6
,, 1862, Provisionals, ec. black on yellow, border of pearls,

No. i3 on plate. Ventom, April 21st, 1904 3 7 6
,, 1S62, Provisionals, 2c. black on yellow, Girder of grapes,

No. 23 on plate. Ventom, April 2isl, 1904 6 0 0
,, 1862, Provisionals, 2C. black on yellow, No. 15 on plate.

Puttick N: Simpson, April 26th, 1904  3 10 0
,, 1862, Provisionals, 4tl. black on blue, pearl in heart border.

Ventom, April 21st, 1904 I 16 0
,, 1862, Provisionals, Ic. rose (No. 3)*, and unsigned,

Puttick & Simps-m, April 12th, 1904 1 12 6
,, 1862, Provisionals, 4c. blue (No. 6), no roulettes. Puttick

N Simpson, April 12th, 1904 3 15 0
,, 1862, Provisionals, ic. rose, liordcr of crossed ovals

(S.G. 69). Plumridge, April 19th, 1904 2 10 o
British Itomluras, 1882-7, 6 ,7  yellow, Mint. Glendining, April 14111,1904 1 18 o

,, 1885, 6 ,7  yellow. Ventom, April 21st, 1904 1 1 0
,, 1887, |j. grey, fine. Ventom, April 2isl, 1904 1 4 o
„ 18S8, 3 Cents on 3,7 hrown, perf. 12-i. Puttick &

Simpson, April 12th, 1904 7 10 0
,, 1888, 2 cents on i (7 rose, small sur. invert. Plumridge,

April 191I1, 1904 ' 3 5 0
Cinada, 1851, 12(7 black, repaired, Puttick & Simpson, April I2th, 1904 18 o 0

,, 1852-7, 7J/7 green, light postmark, good margins. Glendining,
April 14th, 1904 1 14 n

,, 1852-7, / J/7 green, apparently*. Jaggard, April 28th, 1934 1 14 0
,, 1852 7, loJ(7 blue, thick (taper, superb. Plumridge, April 19th,

1904 1 0 0
,, 1899, 2 cents on 3c. carmine, sur. invert. Puttick N Simpson,

April i2lh, 1904 1 ro 0
Dominica, 1874, if. lilac rose*, Mint. Ventom, April 21st, 1904 1 10 o

„ 18S6, 1 <7 on 6:7 green,'on piece, fine. Plumridge, April 19th,
1904 ~ 34 0 0

Grenada, 1871, u. deep mauve, error “ sili.LIING.” Ventom, April 7th,
1904 9 0 0

,, iSSl, hi. d e ep  m auve, erro r “ OSTAGE,”  wm k. sm all star.
Ventom, April /th, 1904 1 1 0

,, 1SS1, 2hi. rose lake, error “ fENCK,” wmk. small star. Ven­
toni, April yth, 1904 1 o o

,, iSSl, 2.J(7 rose lake*, no gum, wmk. broad star. Puttick &
Simpson, April 26th, 1904 2 10 0

,, 1889, Provisional, Jr7  on 2s. orange, part sheet of 55*, Mint.
Ventom, April 71I1, 1904 9 0 0

,, 18S9, Provisional, \d. on 2-. orange, double sur.*, Mint,
(Gibbons’ No, 48). Plumridge, April 191I1, 190a 3 0 0

,, 1891, Provisional, i <7  on 2.1. orange, part sheet of 50* (corner
block of 4 severed), Mint. Ventoni, April 7 fh> I0 ° 4  tS O 0

,, 1891, Provisional, 2hi. on 8(7 grey-brown, sur. three times, on
piece. Ventoni, April 7th, 1904 2 S o

Montserrat, 1S83, 4r7  blue, line. Ventom, April 21st, 1904 1 4 0
,, 1884-85, 4(7 blue, apparently*, very fine. I’uttick & Simp-

ton, April 12th, 1904 2 4 0
Nevis, 1S67, if. yellow green, fine. Ventom, April 21st, 1904 t 11 o

,, 1S67, if. blue green*, Mint. Puttick & Simpson, April I2th,
1904 3 3 ”

,, 1878, litho. 4(7 orange yellow*, fine, with gum. Puttick & Simp­
son, April 12th, 1904 312 ■

New Brunswick, 1851, 6J .  yellow-, superb, on piece. Plumridge,
April 19th, 1904 2 -

,, 1S51, If. violet, fine. Ventom, April 2tst, 1904 6 7 6
,, 1851, if. mauve, very fine, pen cancelled. Puttick &

Simpson, April 121I1, 1904 7 5 0
,, 1851, if. lilac, thinned, but fine, Puttick & Simpson,

April 12th, 1904 6 13 0

Brussels Exhibition of French Art of the Eighteenth Century. See TH E JU N E CONNOISSEUR.
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y  .vfou-ulland, 1857, 6(7. scarlet vcrmillion, fair. Veniom, April 7th,
1904

M 1857, 6d. scarlet vcrmillion*, Mint, defective. Ventom,
April 21st, 1904

„ 1857, 6Jrf. scarlet Vermillion*, cut close. Ventom,
April 7th, 1904

,, 1857, tx. scarlet, fine, lull cut close. Puttick A Simpson,
April 12th, 1904

*857, &/. scarlet, very fine. Plurnridge, April 19th,
1904

,, i860, 6d. orange, superb colour. I'lumri Ige, April 19th,
1904

,, 1861, 2(7. deep lake, Mint, block of 4*, superb, l’ltmi-
ridge, April 19th, 1904

va Scotia, 1851, 6(7, yellow green*, slightly creased. Ventom,
April 7th, 1904

,, 1851, (id. dark green*, but thinned. I’uitick .A Simpson,
April 12th, 1904

,, 1851, 6d. dark green, used, Puttick, April 26th, 1904
,, 1851, ix. violet, thinned, l’uttick, April I2lh, 1904
,, 1831, ix. purple, rubbed. l’uttick, April 121I1, 1904

1, Christopher, 1879, 4d. blue*, Mint. Ventom, April 7th, 1904
,, 1882, i,d. blue*, Mint, very fine, l’uttick A Simpson,

April 12th, 1904
- . l.ucia, i860, 4;/. blue, fine. Ventom, April 7th, 1904

,, 1882-4, l*. black on orange, fine. Ventom, April 2isl, 1904 1 4 o
,, 1885, I». red brown, fine. Ventom, April 21st, 1904

v. Vincent, 1861-6, id. rose, compound perf., very fine, l'uttick &
Simpson, April 121I1, 1904

,, 1877, 4 d. dark blue, perf. 11-12.’*, fine. Jaggard,
April 28th, 1904

,, 1877, If. vermilion, perf. II-12.Q. Jaggard, April 28th,
1904

,, 1871-8, is. claret*, Mint, off centre. 1’itttick & Sint|>son,
April 12th, 1904

1871-8, ix. rose*, fine, with gum. l’uttick 8: Simpson,
April 12th, 1904

,, 1871-8, ir. vermillion, comp, perfs.*, Mint, off centre.
l’uttick & Simpson, April 12th, 1904 

,, 1880, lx. vcrmillion*, Mint, superb, l ’uttick & Simpson,
April 12th, 1904

,, 1880, 5.1. rose-red*, very tine. Ventom, April 2ist, 1904 to 10 O
,, 1880, 5x. rose-red*, Mint, l’uttick, April 12th, 1904
,, 1880, Provisional, \d. in red on half 6d., horizontal pair*.

Ventom, April 21st, 1904
,, 1880, Provisional, 1 </. on 61/. blue green, pair, double perfs.

Plurnridge, April 19th, 1904
,, 1881, id. in red on half 6d. green, pair*, part gum.

l’uttick A Simpson, April 12th, 1904 
,, 1883-3, ^d. orange*, Mint, superb. l’uttick & Simpson,

April 12th, 1904
,, 1883-4, 4<f. blue*, Mint. Plurnridge, April 19th, 1904

Tobago, 1879, £< lilac*, Mint, superb. l’uttick, April 12th, 1904 
,, 1880, 6d. stone, very fine. Ventom, April 21st, 1904

Trinidad, 1852-60, lithn., id. deep dull blue, worn, imperf.*. l’uttick &
Simpson, April 12th, 1904

,, i 8 5 9) r°se red, imperf.*, fine. Ventom, April 7th, 1904
,, 1859, 6d. yellow green, pin perf.*, Mint, very fine. Ventom,

April 21 st, 1904
,, 1859, 6d. green, imperf., good margins. (ilendining, April 14th,

1904
,, 1863, 6d. emerald green*, fine, perfs. 13, no wink, l’uttick A

Simpson, April 26th, 1904
„ 1863, tx. bright mauve*, fine, perfs. 13. Ventom, April 7th,

1904
„ 1863, ,f- bright mauve, perfs. 13. Plurnridge, April 19th, 1904 1 to o
,, 1-ady McLeod Local, 1847 (2jr/.) blue, penmarked on entire,

damaged, l’uttick & Simpson, April 1 2th, 1904 
I u:k» Islands, 1873-9, tx. lilac, wmk. star, defective, l’uttick A Simpson,

-April I2lh, 1904 
,, 1S81, 2id . on ix. lilac, Gibbons’ 1

No. to*, fine. I Plurnridge, April 19th, I |Q Q
11 1881, Jd. on 6<l’., short fraction | *9 ° 4  t

bar*, Mint.
1881, kd. on id., Gibbons’ No. 5, Mint*. Plurnridge,

April 19th, 1904
o 1893, Provisional, Kd. on 4r/. grey, block of 4*, Mint.

Ventom, April 2Isl, 1934
\ irgin Islands, 1867-8, 6d. pale rose on white, perf. 15*, Mint. Veniom,

April 2tsl, 1904

£  ■

2 2 0

15 15 O

3 1 s O

8 0 O

1 10 O

1 0 O

2 0 O

10 O

1 *7 6
1 7 6
6 5 0

4 7 6
I 0 0

2 4 0
I 1 1 0
1 4 0
1 4 0

2 12 6

0 0

2 S 0
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io 10 0
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JO 0 0
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j 6 0 0
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4 0 0

Oceania (British Empire).
£  r- J-

6 0 0

2 6 0

5 5 ° 

2 1 5 0

America (Foreign Countries).
'.ntioquia, 1868, I peso red, fine. l’uttick & Simpson, April 12lh, 1904 I 2 O
• rgentine, 1864, 10c. green, imperf.,on piece. Jaggard, April 28th, 1904 2 5 0

• niled Stales, 1856, 90c. blue*, line, no gum. l ’uttick & Simpson,
April 12th, 1904 1 7 o

o 1869, 30c. carmine and blue*, Mint, l’uttick A Simpst n,
April 12th, 1904 1 5 o

„ Columbus Issue, 4c. deep blue, error of colour, block of 4*,
Mint. Ventom, .April 21st, 1904 6 10 o

,, Slate 82*, Mint. l’uttick & Simpson, April 121I1, 1904 2 0 0
ruguay, 1857, 120c. blue, on piece, thick lettering. Jaggard, April 28th,

1904 2 2 0
” *S57, 180c. deep green. Jaggard, April 28th, 1904 1 7 o

„ 1874, 6c. on 3(/. green*, line, l’uttick & Simpson, April 26th,
1904

,, 1874, 12c. on 6(/. rose*, line, l’uttick A Simpson, .April 26th, 1904
New South Wales, 1850-51, Sydney Views, 2d. blue, plate 1, pair, 

l’lumridge, April 191I1, 1904
,, 1850-51, Sydney Views, 2d. blue, plate 1, tine.

Ventom, April 7th, 1904
., 1850-1, Sydney Views, id. red, plate 1. Ventom,

April 2isl, 1904
,, 1850-1, Sydney Views, 3d. green*, full gum, whip

omitted, No. 18 on plate. Veniom, April 7th, 
1904

,, 1S50-51, 31 i. green, strip of 5. Jaggard, April 28th,
1904

,, 1850- 51, id. carmine, plate 2, on laid*, cut close at
lioiiom. l’uttick & Simpson, April 12th, 1904 

,, 1850-51, 3d. green on yellow, line. l’uttick A
Simpson, April 12th, 1904

,, 1851- 53, laureuted Sr*, orange, tine, on piece. I’ul-
lick & Simpson, April 12th, 1904 

,, >854-56, 5</, green, close at right, l’uttick & Simp­
son, April 26th, 1904

New Zealand, 1856, 2d. blue on blue*, cut short. Ventom, April 7th, 
1904

,, 1856, id. red, on blue, fine. l’uttick A Simpson,
April 121I1, 1904

,, 1S63-66, 4d. rose carmine*, with gum. Ventom, April 7th,
1904

Prince Edward Island, 1861, 3d. blue, perf. 9, double print, Mint. 
Jaggard, April 28th, 1904

Queensland, 1868 74, id. orange, wmk. truncated star, perf. 12*, tine, no 
gum. Puttick A Simpson, April 26th, 1904 

South Australia, 1855-59, 2d. blood red, imperf.*, with gum. l’uttick A 
Simpson, April 26th, 1904

,, t>d. tlark blue, imperl.*, with gum. Puttick A
Simpson, April 26th, 1904

,, 1870-71, 3d. in carmine on 41/. slate blue*. Ventom,
April 21si, 1904

Tasmania, 1853, id. blue, superb, on piece. Plurnridge, April 19th, J904 
„ 1853, id. blue, apparently*. Puttick A Simps«>n, April 12th,

1904
,, 1853, 4(/. orange*, with gum. Puttick & Simpson, April 26th,

1904

,, 1855, id. carmine, wmk. small star, lior. pair. Ventom,
April 71I1, 1904

,, 1855, 2d. green, apparently*, line. Ventom, April 7th, 1904
,, 1889, 2{(/. on 9</. pale blue, triple stir., 2 invert*. Plurnridge,

April 19th, 1904
,, 1856, 1(7. brown red, pclurc, apparently*, l’uttick & Simp­

son, April 26th, 1904
Tonga, 1896, kd. on 1 Jt/. on 2d. blue, native inscription reading upwards,* 

fair. Puttick A Simpson, April :2th, 1904 
,, 1896, kd. on 7'.(/. on 2d. blue, block of 12* (Giblmns’ No. 49A).

Plurnridge, April 19th, 1904
,, 1897, 7J(7. green and black, error, centre invert.* Plurnridge,

April 19th, 1904
Victoria, 1850, id. dull brick red, hnr. pair*, very line. Ventom, 

April 7th, 1904
„ 1857-63, 4(/. rose*, line, na gum. l’uttick A Simpson,

April 26th, 1904
„ 1857-63, 2d. purple, roulelted*, line, part gum. Puttick A

Simpson, April 26th, 1904
,, 1864, 4(7. rose, imperf., large margins, very line on entire,

postmarked ‘‘ Sandhurst, Sept. 16, 1864.” Puttick A 
Simpsor., April 26th, 1904

„ 1901 (June), 5<. carmine and blue, block of 4*, Mint. ITum-
ridge, April 191)1, 1904

,, Postal Fiscals, 1884-85, Slump Duly, the set of 21 2j. 6 i 7 .  to 
,£100, all postmarked and line. I'lumridgc, April 19th, 
1904

Western Australia, 1854, lx. red brown*. Plurnridge, April 191 h, 1904
,, 1854, 6 r7. rou'ctled, very line. I'lumridgc, April 19th,

1904
,, 1S57, 2(7. brown black on red*. Ventom, April 2l>t,

1904
,, 1857, 2(7. brown black on red, used. Ventom,

April 21 si, 1904
,, 1857, 2(7. brown black on red, showing roulettes.*

l'uttick A Simpson, April 12th, 1904 
,, 1857, 6(7. black bronze, line. Ventom, April 2tst,

1904
,, 1861, 6(7. purple brown, perf. 14-16,1101 clean cut*,

with gum. Ventom, April 71I1, l<)C>4
,, 1861, 2/7. blue, semi rough perfs.*, line, no gum.

I’uitick A Simpson, April 26th, 1904
,, tSS2 90, 6(7. lilac*, Mint, line, l’uttick A Simpson,

April 26th, 1904

1 4 O

2 IO O
' 7 O

2 12 O

' 5 O

' 4 O

56 0 O

2 to O

11 '5 O

1 8 0

t to 0

2 2 0

1 8 0

1 3 0

1 2 0

1 to 0

1 to 0

2 15 0

1 6 0

2 8 0
2 4 0

2 6 0

1 18 0

2 10 0
1 4 0

' 15 0

' 14 0

2 15 0

to IO 0

17 10 0

to 0 0

1 16 0

1 6 0

t 14 0

2 to 0

6 to 0
1 J 0

3 5 0

1 19 0

1 10 0

3 12 6

1 to 0

3 3 0

1 8 0

I 8 o

Oceania (Foreign Countries).
Hawaii Inlcrisland Postage, 1865, tc. black, white laid paper. Jaggard,

April 281I1, 1904 1 o o

The Brothers Adam. See TH E JU N E CONNOISSEUR.
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Chelsea. Hotiles, pair, with mottled dark-blue ground, gilt, with vine 
foliage, Ac., with Satyr’s mask handles, <)-j in. high. Christie, 
A]>ril 2211(1, 1904

Candelabra, pair, with seated tipnres of children wreathed with 
llowers, with scroll hranches for two lighls each, on while and gold 
scroll plinths, loj in. high. Christie, April 22ml, I'loy 

Candlesticks, |>air, with lipures of children standilip in Isrsipiets, oil 
white and polrl scroll plinths. Clnislie, April 22ml, 1904 

Tipure of a man, wearing fur cap and hirdined cloak, and crimson coat 
lietieaih, to in. liiph. Christie, April Sth, 1904 

!• ipures, pair, of a pirl and youth, with flowers and fruit, and nozzles 
ft r candles. <)J in. liiph. Christie, April Sth, 1904 

Vase and cover, oviform, with turquoise pround, with white and pold 
masks and laurel festoons in relief, io| in. liiph. Christie, 
April 22nd, 1904

Vase and cover, small oviform, with mottled darkdrlue pround, pill 
with festoons of llowers and foliape, and with three rarns’-hcads in 
liiph relief, on hoof feet, Jk ill. liiph. Christie, April 22nd, 1904 

Vase and cover, shaped as a lieaker, on short stem and pedestal, pill 
with birds, Ac., mottled darkdiluc pround, with white and pold open 
scroll handles, lot, in. liiph. Christie, April 22nd, 1904 

Chinese.— Heaker-., pair. Nankin, painted with proups of lotos and other 
llowers, l6:,’ in. hiph ; and a lieaker, painted with river scenes and 
dragons, 154 in. hiph. Christie, April Sth, 1904 

Bottle, pear-sha|K-d, Nankin, with long neck, painted with 
kylins with a Isill, tS in. liiph, wootl stand. Christie, April 29th, 
1904

Unities, Nankin, pair, piar-shapcd, painted with vases and pendant 
ornaments, 11A in. hiph. Christie, April 22nd, 1904

Hollies, pair, small, Nankin, with hmp necks, painted with conven­
tional chrysanthemums and palm leaves, in. liiph ; and a 
cylindrical kiltie, with similar decoration, 7̂  in. hiph. Christie, 
April 291I1, 1904

Huttles, pair, pear-shaped, Nankin, painted with crysanlheimiins, 
hanikios and rocks, ~h in. hipli. Christie, April 291I1, 1904 

Hollies, pair, pearshajted, Nankin, w ith a hand of panels round the 
centre containing w hile scrolls on hhic ground, 7j in. hiph. Christie, 
April 29th, 1904

Unities, set of three, pourd-shuped, Nankin, painted w ith baskets of 
llowers and flower sprays, 8 in. and to in. hiph. Christie, 
April 29th, 1904

Howl, Nankin, escailoped edge, painted with lipures oil marbled 
flower and trellis-pattern prouml, 94 in. diameter. Christie, 
April 22nd, 1904

Howl and cover, fainille-vcrtc, enamelled with groups of chrysan­
themums and peonies, ioj in. diameter. Christie, Apiil 15th, 1904

Howl and cover, Imari, painted with animals and llowers in red, blue 
and pold, and mounted with ormolu borders, 7.I ill. liiph. Christie, 
April 22nd, 1904

/  s. d.

1 1 0 5 0

79 16 o 

28 7 o 

jt 10 o

24 3 o

25 4 o

?t to o

St 18 o

45 .5 °

to 5 o 

50 8 o

27 6 o 

27 6 o

39 18 o

73 10 o

21 0 0

iG 5 6

29 S o
Bowls and covers, pair, Imari, painted with chrysanthemums and 

other flower?., and mounted with Louis XV ormolu scroll handles, 
rims and plinths, chased with llowers and foliape, 13.J in. hiph.
Christie, April 22nd, 1904 525 o o

Howls and covers, jiair, octagonal, fainille-rose, enamelled with lipures 
of a pack-ox and cranes in leaf-shaped panel-, oil a stippled floral 
groundwork, a band of black enamel round the shoulders, 6Jt in. 
liiph. Christie, April 22nd, 1904 88 4 o

Cistern, enamelled with peonies, magnolia and other flowers, pheasants 
and hutterllies, and with large sprays of flowers and butterflies in 
the interior, t6A in. liiph, 23 in. diameter, oil Chippendale 
mahogany stand, with carved legs and lion’s-claw feel. Christie,
April 22ml, 1904 470 o o

I fish, circular faiuilte-vcrlc, enamelled with sparrows and flowering 
plants, 12.', in. diameter; and a dish, with I l.'.-l h> birds and llowers 
in compartments, 13 in. diameter. Christie, April 15th, 1904 12 12

I fish, famillc-vcrtc, enamelled with a kylin, llo-ll,'. birds and llowers
in trellis-|ialtern kirder, 15 in. diameter. Christie, April 15th, 1904 tS tS

1 fish, powdered blue, enamelled with groufis of flowers, a river scene, 
and vases in famille verte, tô  in. diameter. Christie, April 15th,
•9«4  36 '5

Ifish, faniillc-vcrle, enamelled in the centre w ith an Empress sealed 
on a  balcony, small panels of utensils and emblems 011 tile liordcr, 
on trellis and diapcr-|KUlcrn ground, 22 in. diameter. Christie,
April 22nd, 1904 236 5

The companion dish, enamelled with a mandarin witnessing a tourna­
ment, with numerous equestrian lipures, 22 in. diameter. Christie,
April 22nd, 1904 157 ic

Dish, famille-verle, with stippled green ground, enamelled in the 
centre with geese and flowering plains by- a stream, in mirror- 
shaped panel, with smaller ]Kincls round the kirder enamelled with 
deer, Ac.. 22 in. diameter. Christie, April 22nd, 1904 194 5

Dishes, pair, famille-verle. enamelled with flowering plants in the 
centre, and with panels on the border containing flowers, fish anil 
utensils oil a chequer and diaper-pattern ground, 15111. diameter.
Christie, April 22nd, 1904 36 15

Dishes, pair, famille-rose, enamelled with sages ill leaf and fruit - 
shaped ]lands on a groundwork of peonies and persimmon fruit, 
stippled preen liackpround, a hand of black enamel round the 
centre, and pink trellis edge. Christie, April 22nd, 1904 15 15

Dishes, three famille-rose, enamelled with kakemono and I hello 
birds in the centre and peonies on tile border, 15} in. diameter.
Christie, April 15th, 1904 18 18

Dishes, six octagonal, enamelled with fir trees and birds in the centre, 
and I lb-1 lr> birds and llowers in stippled preen border, with fluted 
red and pold edges. Christie, April 151)1, 1904 19 19

Dishes, pair, large, enamelled with ladies, children. Ac., and groups 
of flowers on the border, 22j in. diameter. Christie, April 15th,
1904 25 4

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

Dishes, three famille-rose, enamelled with peonies and begonias in a 
large scroll-shaped panel on a pink annular scroll groundwork,
15 in. and 17 in. diameter; and a deep dish, similar, 154 in. 
diameter. Christie, April 151I1, 1904 23 : 0

Dishes, pair, fainillc-vcrtc, enamelled with baskets of flowers in the 
centre, lotos, chrysanthemums and peonies ill panels oil the border,
14 in. diameter. Christie, April 29th, 1904 36 15 0

t-'igures of parrots, pair, on rockwork plinths, enamelled in green, 
purple, grey and oilier colours, and mounted with Louis XV ormolu 
foliage branches, encrusted with llowers, for two lights each, and 
on plinths of the Same, chased with reptiles in relief, I I in. high.
Christie, April 22nd, 1904 141 15 fJ

l'igures, pair of kylins, of turquoise and purple glaze, enamelled,
14 in. high. Christie, April 29th, 1904 32 11 ,,

Jars, pair oviform, famille-verte, enamelled with dragons, flames and
waves, 8$ in. high. Christie, April 22nd, 1904 31 10 0

Jars and covers, Iwo Nankin oviform, painled with panels of utensils, 
with groups of lotos and other flowers between, 1 I.J in. and 12J in. 
high. Christie, April I2lh, 1904 31 1 <. 0

Lantern, spherical, of pierced honeycomb-pattern, enamelled with
flowers in green and mauve, 4 in. high. Christie, April 22nd, 1904 30 1} „

Plate, egg-shell, with ruby back, enamelled w ith a lady and children 
in the centre, and llowers on the border 011 coloured diaper ground.
Christie, April Sth, 1904 96 12 0

Plates, four egg-shell, painled with mountainous river scenes in 
grisaille, and enamelled with flower-sprays on the border, on pink 
and guld diaper ground. Christie, April 151I1, 1904 24 3 0

Saucer-dish, faniillc-vcrle, enamelled with a peacock and children in 
the centre, a marbled and stippled green band round the well, with 
prunus-blossom reserved in white on the border on rouge-de-fer 
ground, 15̂  in. diameter. Christie, April 15th, 1904 26 5 0

Saucer-dish, egg-shell, with ruliy hack, enamelled w ith flowers in the 
centre, anil green and other coloured diapers on the border.
Christie, Apiil Sth, 1904 65 2 0

Sconces, pair, of Kuropcan design, enamelled with a female figure 
hearing a torch in the centre, and with raised scroll borders 
enamelled in colours and gold, 19 in. high. Christie, April 15th,
1904 21 o 0

Vase, large, with escailoped lip, enamelled with European figures,
coals-of-arms and flowers, 31 in. high. Christie, April 15th, 1904 29 8 u

Vase, Nankin cylindrical, painted with foliage and scrolls, and with 
alternate blue bands, dragons, Ac., reserved in white, 2ojj in. hiph.
Christie, April 15th, 1904 15 15 u

Vase, famille-verte, enamelled with warriors before a mandarin, J 
trellis-pattern bands round the shoulder, the neck euamelied with I 
characters and sages, 18A in. high, wood stand. Christie, |
April 19th, 1904 i-63 0 0

Another, nearly similar, enamelled with equestrian w'arriors coin- I 
bating, in a mountainous landscape, i8A in. high, wood stand.
Christie, April 19th, 1904 /

Vase, famille-verle, cylindrical, painted with kylins in blue, enamelled 
in landscapes, trees, Ac., in famille-verte, 29 A in. hiph. Christie,
April 22nd, 1904 173 5 0

Vase, famille-verle, enamelled with sages, Ac., stippled green band
round the shoulder, 13A in. high. Christie, April 22nd, 1904 81 18 0

Vase, oviform mirror, Mack enamelled, pencilled with flowers and 
bamkxi in gold, mounted with Louis XV ormolu cover, neck and 
feet, chased with flowers, bullrushcs and ribands, to in. high.
Christie, April 15th, 1904 27 6 0

Vase, famille-verte oviform, enamelled with groups of plants and 
flowering trees, and with pale green lambrequin panels on the 
shoulder, 15 in. high. Chrislie, April 15th, 1904 46 4 0

Vase, old Nankin oviform, painted with fans and utensils in mirror- 
shaped panels, and proups of lotos and other flowers between,
12 in. hiph. Chrislie, April 15th, 1904 24 3 0

Vase, entirely enamelled with flowers and birds, 29 in. hiph.
Christie, April 22nd, 1904 44 2 u

Vase, oviform, Nankin, painted with a kylin, vases, a screen, Ac.,
18 in. hiph, wood stand. Christie, April 29th, 1004 32 11 o

Vase, square, famille-verle, enamelled with river scenes, flowers, fish,
Ac., in shaped panels on a preen pround, 214 in. high ; wood
stand. Chrislie, April 29th, 11704 39 tS o

Vase, famille-verte, cylindrical, enamelled with equestrian warriors in
a mountainous landscape, 19 in. high. Christie, April 29th, 1904 44 2 o

Vase and cover, oviform, Nankin, with primus-blossom on marbled
blue ground, 9 in. high ; wihxI stand. Christie, Apr I 29th, 1904 46 4 o

Another, nearly similar ; wood stand. Christie, April 29th, 1904 50 8 0
Vase and cover, oviform, Nankin, |>ainlcd with |Kincls of utensils and 

prunus-lilossom on marbled-blue ground, 9 A in. high ; wood stand.
Chrislie, April 29th, 1904 57 15 >

Vase and cover, oviform, enamelled with groups of flowers in famille- 
verle, in mirror-shaped panels on rouge-de-fer pround, with formal 
flowers reserved in white, 24 in. high. Christie, April 29th, 1904 57 15 o

Vase and cover, oviform, enamelled with figures, poultry, Ac., in 
shaped panels on coral coloured ground, 35 in. high. Chrislie,
April 29th, 1904 183 15

Vase and cover, fitmille verte, enamelled with equestrian figures, and
bands of Vandyke panels, 22 in. high. Chrislie, April 291I1, 1904 52 10 >

Vases, pair, famille-verle, of octagonal shape, with beaker necks, 
enamelled with ladies on a terrace, chrysanthemums, lotos and 
other flowers, in alternate panels, 21 in. high. Chrislie,
April 22nd, 1904 168 o • ■

Vases, celadon, pair, mounted with Louis XVI ormolu handles chased 
as laurel-wreaths, ami on plinths of the same chased with scroll 
foliage, 14A in. high. Chrislie, April 22nd, 1904 194 5 o

Vases, pair cylindrical Nankin, painted with warriors and captives, a 
band of Vandyke panels round the lips, 17 in. high. Christie,
April 22nd, 1904 48 6 o

Some Notes on the recent Pewter Exhibition in Clifford's Inn Hall.
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£  *■ d.
\ - s, |iair cylindrical Nankin, panned with groups and sprays of 

'■ 'tos and other flowers round the centre, and with bands of 
v.imlyke panels round the shoulders, lips and feet, containing 
'ormal scrolls in while on blue ground, 12} in. high. Christie,
\pril 22nd, 1904 39 t8 o

\ v.-s, pair beaker-shaped Nankin, painted with ladies and groups of 
dowers round the centre, 13A in. high, Christie, April 22nd, 1904 60 18 o

\ -e and cover, faraille-verte oviform, enamelled with groups of 
lowers, vases and utensils, and with stippled green bands, 8 in. 
ligh. Christie, April I2lh, 1904 69 6 o

\...es and covers, jiair oviform, enamelled, with coral-red ground, 
ntirely decorated with a design of arabesque foliage and flowers 
eserved in white, 9A in. high. Christie, April 22nd, 1904 54 12 o

' mis, set of live, cylindrical, Nankin, with short bulbous necks, 
painted with flowering plants in compartments, 8J in., 9A in, and 
10A in. high. Christie, April 29th, 1904 57 15 0

uses, pair, cylindrical, Nankin, painted with bands of formal flowers 
and foliage, 7 in. high. Christie, April 29th, 1904 27 6 o

. .uses and covers, pair of cylindrical, Nankin, painted w ith utensils 
and Vandyke panels, 8$ in. high. Christie, April 29th, 1904 38 17 o

Coalport.—Dinner-service, 114 pieces. 1;. A. Dew, Colwyn Bay,
April 12th, 1904 It 0 0

Dinner-service, painted with groups of flowers on white ground, and 
with raised white scrolls, consisting of 130 pieces. Christie,
April 8th, 1904 31 10 o

Derby. -  Dinner-service, by Bloor, painted with bouquets of flowers in 
dark-blue borders, with w'hile and gold gadrooned edges, consisting 
nf 170 pieces. Christie, April 19th, 1904 60 18 o

Derby Chelsea.—Dessert service, painted with vases and husk festoons, 
and classical heads in grisaille on chocolate medallions, in dark 
1 >1 ac and gold bands and borders, consisting of 28 pieces. C hristie,
April 29th, 1904 273 o o

Tea-service, painted with husk festoons in green, and small rosebuds,
comisting of 58 pieces. Christie, April 19th, 1904 22 1 o

\ uses, pair, with crimson ground, painted with children in landscapes 
and groups of flowers in oval panels, turquoise, white and gold 
scroll borders, gin. high. Christie, April 22nd, 1904 157 10 O

Dresden.—Clock, encrusted with flowers, and with raised lake and gold 
scrolls, on pedestal, with figure of a Nymph and Cupid, 13 in. 
high. Christie, April 15th, 1904 29 8 0

I iglire of a harlequin, 7i in. high. Christie, April I2th, 1904 15 15 O
f igure of a harlequin, with wine-cup, 7.J in. high. Christie, April 15th,

1 (704 19 19 o
figures, pair, of horses, in harness, 6A in. high. Christie, April 15th,

1904 20 9 6
figures, pair, of monkeys playing bag-pipes, 5.J in. high. Christie,

April 15th, 1904 27 0  o
figures, pair, of a lisler-hoy and girl, 7A in. high. Christie,

April 12th, 1904 19 19 o
f igures of Chinamen, sealed, heads and hands moving, wearing loose 

robes, painted with flowers, 16 in. high. Christie, April 22nd, 1904 357 o o 
('•roup, Cupid and Psyche, on while and gold scroll plinth, encrusted

with flowers, 7} in. high. Christie, April 15th, 1904 15 4 6
Croup of four figures, playing musical instruments, by a ruined arch 

wreathed with vines, on white and gold scroll plinths, 8} in. high.
Christie, April 22nd, 1904 39 i8 o

Croups, pair, on rococo liases coloured and gilt, 10 in. [high.
flashman & Co., Dover, April 26th, 1904 16 10 o

Tea and coffee service, painted with groups of fruit and flowers, in 
blue scale Ixirders and gilt scroll edges, consisting of 40 pieces.
Christie, April 29th, 1904 42 o o

Tureens and covers, pair oval, painted with Amorini and flowers in 
lake, in green trellis borders, and with branch handles surmounted 
by figures of children. Christie, April I2lh, 1904 31 10 O

Vase, Mayflower-pattern, painted with Watteau figures in |>anels, on a 
groundwork of blue and while blossom, in Ifosqucls, with branches 
of flowers, 9A in. high. Christie, April 15th, 1904 33 12 o

French.—Tea-service, painted with groups of flowers and Iruil in dark- 
blue and gold borders, consisting of 82 pieces. Christie, April 15th,
1904 33 12 O

Hague.—Tea service, |>ainted with groups, with groups of fruit and 
flowers, and with dark blue and gold edges, consisting of 28 pieces.
Christie, April 29th, 1904 37 16 o

Hochst.—Croup of lovers, with flowers and animals. Christie, April 8lh,
1904 16 16 o

Lowestoft.—Howl, painted with pastoral subjects in panels, foliage scrolls 
in lake, and inscription inside, “ joiin and k i.i/a (?), s u c c e s s  
to th e  JOLLY FARMER, 1774-” Christie, April 8lh, 1904 26 5 o

Menecy.—Figure of a dwarf carrying a jxick, glazed green andjycllow,
6 in. high. Christie, April 22nd, 1904 10 to o

Nantgarw.—Dessert-service, of Sevres pattern, painted with liouquels ot 
flowers on white ground, blue lines round the borders and gill 
edges, impressed mark, consisting of 22 pieces. Christie,
April 22nd, 1904 71 8 o

Rockingham.—Tea-service, 45 pieces. F. A. Dew, Colwyn Hay,
April t2th, 1904 29 o o

Tea-service, 45 pieces. F. A. Dew, Colwyn Hay, April 12th, 1904 22 o o
Sevres.—Cabaret, painted with birds and branches in panels on gros- 

bleu ground, with gilt festoon liorder, by Aloncle, consisting of 
5 pieces. Christie. April 19th, 1904 I 15 10 o

Dessert-service, painted with Cupids on clouds in the centre, festoons 
and groups ot flowers in panels round the Ixirders on turquoise 
ground gill with flowers, and with white and gold iril-dc-pcrdrix 
bands, consisting of 62 pieces, in two leather cases. Christie,
April 19th, 1904 79  16 o

Dessert-service, painted w;th sprays of flowers in colour.-, and blue 
lines, consisting of 65 pieces. Christie, April 19th, 1904 52 10 o

Dessert-service, painted with Ainorini sporting, in blue, in pink 
Ixirders with gill decoration, consisting of 23 pieces. Christie,
April 8th, 1904 23 2 0

1 . £  s- d-
F.cuclle, cover and stand, painted with classical heads in grisaille, in 

oval medallions with gilt Ixirders on gros-bleu ground, the Ixirders 
decorated with scrolls, &c., painted by Fontaine, 1786. Christie,
April 22nd, 1904 79 16 o

Ice-pails, pair, covers and liners, painted with flowers on while 
ground, and blue lines round the borders. Christie, April 29th, 1904 26 5 o

Inkstand, Empire, with two vases, painted with portrait of the King 
of Naples, ami gilt decoration on crimson ground, on oblong plinth, 
with ormolu borders, glass shade and stand. Christie, April J2lh,
1904 57 '5  o

Jardiniere, oblong, with apple-green ground, the front painted with 
fisher children in an oval panel, and groups of fruit and flowers in 
panels at the ends, the borders and angles gilt with festoons of 
flowers and foliage, s i  in. high, 8 in. wide. Christie, April 19th,
>9 ° 4  661 10 o

Jardinieres, pair, Sevres pattern evenlail, painted with Teniers subjects 
of boors carousing, flowers and birds, in gilt canary-yellow Ixirders.
Christie, April 15th, 1904 22 1 o

Elates, thirteen, painted with sprays ot flowers, with blue lines round 
the borders ; and an oval dish, a shell-shaped dish, and a custard- 
cup and cover, with flower sprays and blue lines. Christie,
April 12th, 1904 25 4 o

l’lates, fourteen, painted with wreaths of flowers and pale blue and 
gold Ixirders. Christie, April 29th, 1904 30 9 o

Seaux, pair, small, with birds and flowers on marbled gros-bleu and
gold ground. Christie, April 29th, 1904 30 9 o

Seaux, pair, painted with lxmquets of flowers on while ground, and
blue lines round the Ixirders. Christie, April 29th, 1904 84 o o

Tazza, painted with panels of classical subjects in gilt borders on
gros-bleu ground, 9 in. diameter. Christie, April 19th, 1904 89 5 o

Toilet-pot and cover, cylindrical, painted with birds and branches in 
panels on apple-green and gros-bleu riband-pullcrn ground.
Christie, April 19th, 1904 37 16 o

Tureens, covers and stands, oval, pair, with hleu-de-Vincennes ground, 
painted with birds, &c., in panels, Ixirders of pierced scroll foliage.
Christie, April 22nd, 1904 71 8 0

Verrieres, pair, oval, painted with birds and groups of flowers and 
fruit, in panels with gilt borders on green ground. Christie,
April 29th, 1904 157 10 o

Solon Ware.—Vases, pair oviform, with panels with children and 
Amorini, in white on dark-blue ground, gill with foliage, 16.1, in. 
high. Christie, April 15th, 1904 ’ 24 3 0

Spode.—Dessert-service, green ground, floral centre, 25 pieces. F. A.
Dew, Colwyn Hay, April 12th, 1904 17 10 o

Staffordshire. — Dessert-service, consisting of 8 pieces, each piece having 
a different floral design. Stephenson & Alexander, Cardiff,
April 14th, 1904 10 o o

Tea-pot, salt glaze, decorated with house in moulded and coloured
pastoral landscape, animals and birds. Sotheby, April 1 nh, 1904 to 5 o 

Tournay. — Elates, six, fluted and scalloped borders, painted in flowers,
marked in gold. Sotheby, April nth, 1904 t 7 6

Wedgwood.—The Eorlland or Harberini vase, an old Wedgwood black
and while copy. Christie, April 19th, 1904 65 2 o

Worcester.—Bowl, cover and stand, painted with a view of Shanklin on 
pale-blue ground, borders gilt with foliage, by Harr, Flight Harr, 
and a pair of small vases and covers, en suite, 4 / in. high. Christie,
April 22nd, 1904 22 1 o

Dessert-service, painted with animals, &c., in the Oriental taste, in 
red, blue ami gold, consisting of 59 pieces. Christie, April 22nd,
1904 29 8 o

Dessert-service, painted with flowers in the t friental taste, and with 
dark blue, red and gold bands, consisting of 40 pieces. Christie,
April 19th, 1904 31 10 o

Dessert and breakfast-service, of Oucen Charlotte’s pattern, consisting
of 89 pieces. Christie, April 12th, 1904 25 4 o

Dessert and tea-service, with dark-blue scale-pattern ground, painted 
with groups and sprays of flowers in shaped panels, sold in 23 luls, 
consisting of 101 pieces. Christie, April 22nd, 1904 S$i o o

Jug, in. high, of blue scale ground with while panellings 
and gill borders, printed and painted with classical landscapes, 
with ruins, &C., and masked lip, square mark of the Dr. Wall 
period (repaired). Flashman & Co., Dover, April 26th, 1904 8 S o

Elates, pair, painted with festoons of flowers in colours, in shaped 
panels with gilt borders, on dark-blue scale-|»ttern ground.
Christie, .April 8th, 1904 24 3 o

Service, painted with festoons of flowers, in panels with gill scroll 
borders, on dark-blue scale-pattern, consisting of 32 pieces, sold in 
to lots. Christie, April 22nd, 1904 243 12 u

Service, part of, painted with flowers and fruit in blue, consisting of 
an oval tureen and cover, a pair of circular bowls, a pair of oval 
trellis-work baskets, and twenty plates. Christie, April 12th, 1904 20 >1 6

Tea-cup and saucer and coffee-cup, painted with views, fruit and 
insects in turquoise, dark-blue and gold Ixirders. Christie,
April I2lh, 1904 10 to o

Tea-service, fluted and painted with groups and sprays of flowers in 
colours on white ground, consisting of 20 pieces. Christie,
April 8th, 1904 24 3 o

Tea-service, part of, by Chamberlain, painted with groups of flowers 
in panels with gill Ixirders on dark-blue ground, consisting of 
52 pieces. Christie, April 19th, 1904 32 11 o

Vase and cover, small oviform, painted with exotic birds in scroll 
panels with gilt Ixirders on apple-green ground, 7J in. high.
Christie, April 22nd, 1904 73 10 o

Vase, oviform, with open lip, similar, 5 in. high. Christie,
April 22nd, 1904 29 8 o

Vase, small oviform-shaped, similar, 5 in. high. Christie, April 22nd,
1904 44 2 o

Vases and covers, pair hexagonal-shaped, painted with exotic birds, 
in shaped panels with gilt scroll borders, on dark-blue scale-pattern 
ground, it j  in. high, square mark. Christie, April 22nd, 1904 630 o o

See THE JUNE CONNOISSEUR
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Arm-chair, Chippendale mahogany, in the Cothic maimer, the splat 
shaped and pierced and relieved wth moulded edges and carvings 
springing into the top rail, the striped seat in crimson Utrecht velvet, 
and on siptare leys with stretchers. Flashman & Co., Dover, 
April 26th, 1904

Arm-chairs, pair, el tony, carved with foliage, with cane seats and tracks, 
anil loose cushions. Christie, April 15th, 1904

Bracket clock. 18th century, Fnglish, by Thos. Moss, in mahoyanv case, 
panelled in brass mouldings and on ball feet, brass yrilies and handles 
at sides, and the top domed step fashion surmounted by a brass pine- 
cone, tS in. high over all. Flashman & Co., Dover, April 26th, 1904

Bracket clock, Louis XIV, in case of old Dutch silver, embossed and 
chased with [lowers, Xc., and with bracket en suite, 41 in. high, 
Rotterdam hall-mark. Christie, April 15th, 1904

Bureau, satin-wood, in the lleppelwhile style, the fall or slope enclosing 
drawers, pigeon holes, and leather writing pad, below are four 
drawers, and the whole banded with rosewood and ebony lines, is 
painted with festoons of (lowers and I’ergolesi arabesque ornament and 
with brass drop handles, 3 ft. 1 in. wide. Flashman & Co., Dover, 
April 26th, 1904

Cabinet, Chinese, with folding doors, enclosing drawers, lacquered with 
poultry and dowers, and mounted with engraved brass corner-mounts 
and lock escutcheons, 28 in. high, 36 in. wide, on carved and gilt- 
wood stand, Christie, April 15th, 1904

Cabinet, Fnglish marqueterie, with folding doors above and below-, two 
drawers in the centre and two at the top, inlaid with large flowers, 
Xc., 6 ft. 9 in. high, 4 ft. 8 in. wide. Christie, April 15th, 1904

Cabinet, Louis XV parqueterie, with folding doors enclosing drawers, 
mounted with ormolu, surmounted by a Brescia marble slab, 30 in. 
high, 44 in, wide. Christie, April 29th, 1904

Cabinet, oak, with drawer and folding doors, with moulded rectangular 
panels and pilasters, inlaid with ivory and mothcr-o’-pearl, 41 in. 
high, 44 in. wide, late 17th century. Christie, April 12th, 1904

Cabinet or enclosed buffet, Adams’, on Umpire lines, veneered on oak 
with grained Spanish mahogany, in the frieze is a long drawer, and 
below a cupboard, the whole on square feet, doors inlaid, handles, 
Xc., of ormolu, 3 ft. 9 in. wide, l-'lashman & Co., Dover. April 26th, 
1904

Cabinet, Oueen Anne, the lower part fitted with escritoire, the upper [tarl 
fitted with numerous drawers, enclosed by glazed door, and shaped 
cornice alove, 3 ft. 6 in. by 7 ft. 6 ill. 1’uttick & Simpson, 
April 12th, 1904

Cabinet, small, shaped, covered in needlework, the upper part is fitted as 
a writing case, with two bottles, ink-pot and jxiwder-pot, with mirror 
in the lid, and the lower half fitted with four small drawers and 
secret compartment enclosed with two doors, period about the time of 
the Restoration, a . t>. 1660, size to in. wide, 7 in. deep and 10J in. 
high, under glass shade. I'uttick X Simpson, April I2th, 1904

Cabinet, upright, of black wood, carved with dragons and floral design, 
with gold lacquer panels inlaid with ivory and mother-o’-pearl. 
Christie, April 12th, 1904

Cabinet, walnut-wood, of architectural design, with folding doors almvc 
and below and small drawers, carved with arabesque foliage and 
scrolls in relief, and with columns at the angles, 69 in. high, 38 in. 
w ide, French, middle of the 16th century. Christie, April 12th, 1904

Card-table, Chippendale mahogany, double and folding top shaped, and 
making a plain table, frieze contains a drawer with ormolu handles, on 
carved cabriole legs. Flashman & Co., Dover, April 26th, 1904

£  s.
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Card-table, Chippendale oblong mahogany, with folding top, the b rder 

carved with ribands and rosettes, on cluster-column legs, 35 in. wide.
Christie, April !2ih, 1904 50 8

Carlonnii-re, Louis XV, of inlaid tulip-wood, containing a clock by 
I'alanson, a Baris, mounted with Chinese figures, masks, foliage and 
scrolls of chased ormolu, 48 in. high, 36 in. wide. Christie,
April 22nd, 1904 409 to

Casket, Louis XIV, black Hnulle, inlaid with Cupids, vases of flowers and 
scrolls, and titled with four tortoiseshell and gold picque shell-shaped 
snuffboxes. Christie, April 19th, 1904 73 10

(.'hair, mahogany, Chippendale, tlte hack rail shaped and carved, the 
loose seat in green Utrecht velvet and on frame with gadrooned edge 
and cabriole legs with carved knees, hall-and-claw feet. Flashman X 
Co., Dover, April 26th, >904 9 o

Chairs, three, Charles II, oak, with oval panels of cane-work in the hacks, 
the borders carved with foliage, flowers and Amorini, and surmounted 
by busts. Christie, April 12th, 1904 42 o

( lock, Umpire, in case of giallo marble, surmounted by bronze figures of 
Cupid and I’syche, 27 in. high ; and a pair of candelabra en suite, 
with winged female figures supporting branches for six lights each,
28 in. high, ( nristie, April 15th, 1004 58 16

( lock, French, ill I.ouis XVI style, with bronze bull on ormolu rococo 
base, supporting a “ cartel ” shaped ormolu clock with striking 
movement by Haphazard, a I’aris, and surmounted by a figure of 
“ f lora ” holding pendants of flow ers, 20.J in. high. Flashman X 
Co., Dover, April 26th, 1904 22 o

Clock, Louis XVI, by (lille L ’Aine, a I’aris, in ormolu case, with figures 
of Venus and Cupid at the sides, on white marble plinth, inlaid with 
an ormolu frieze chased with Amorini, 13 in. high. Christie,
April 12th, 1904 65 2

Clock and barometer, Louis XVI, by Lepaulc and Lepage, in hanging 
eases of ormolu, chased with groups of fruit and foliage, and sus­
pended by knots of riband, each inlaid with two Sevres porcelain 
plaques, 26 in. high. Christie, April 22nd, 1904 141 15

Commode, Knglish satin-wood, with shaped front and three drawers,
I Minded with tulip and hare-wood, inlaid with panels coloured green, 
the top inlaid with patera- ornament, ormolu mounts, 42 in, wide.
Christie, April 12th, 1904 63 o

Commode, Louis XV, large, of king-wood, inlaid with branches of flowers, 
and with shaped from and two drawers, mounted with ormolu, sur­
mounted by a veined marble slab, 5 ft. wide. Christie, April 15th,
I9 ° 4  2; 6
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Sale Prices—May, 1904

Commode, Louis XV marqueterie, with live drawers inlaid with trophies 
and flowers, and a frieze of rosette ornament above, mounted with 
ormolu and surmounted by a white marble slab, 51 in. wide. Christie, 
April 22ml, 1904

Commode, Louis XVI marqueterie, with three doors, inlaid with a figure, 
ruins and vases of flowers in coloured woods, mounted with foliage 
borders and mounts of chased ormolu, surmounted by a dove-grey 
marble slab, 51 in. wide, stamped F. Bayer Mi. Christie, April 22nd, 
1904

Cmnmode, Louis XVI marqueterie, with door in the centre, inlaid with 
vases, rosettes and trellis-work in cojoured woods, mounted with 
chased ormolu, and surmounted by a dove-grey marble slab, 51 in. 
wide. Christie, April 22nd, 1904

Console table, Ileppelwhite satin-wood, the lop shaped as a broken elipse, 
and of hare-wood with inlays of husks and flowers round a fan-pattern 
centre with borderings in ebony and other woods on a filling of satin- 
wood, the edge is bound with ormolu, reeded and cross handed, lielow 
is the frieze of satin-wood inlaid with honeysuckle, patera; and other 
ornament in holly, &c., and supported on a pair of carved square 
tapered legs painted and gilt, and with pendants of husks and acanthus 
capitals, 4 ft. 3 in. wide, l-’lashman X Co., Dover, April 26th, 1904

Fncoignurc, small marqueterie, with rounded front and door inlaid with 
groups of flowers in coloured woods, and handed with tulip-wood. 
Christie, April 15th, 1904

Fncoignures, pair, Ixruis XV, of inlaid tulip-wood, with a shaped front and 
folding doors, mounted with flowers and scroll borders of chased 
ormolu, and surmounted by Brescia marble slabs. Christie, 
April 29th, 1904

Fauteuils, pair, Louis XVI (stamped J. Leglartier), tapered oblong backs 
and curved arms, turned legs, white and gilt, covered with Beauvais 
tapestry, with subjects from “ Fables de la Fontaine,” and other 
designs. Flashman & Co., Dover, April 26th, 1904

l-'autcuils, pair, Louis XV I, with gill frames and oval hacks, surmounted 
by a hunch of carved roses, &c., arms, front of seats, and legs 
cabrioled, padded backs covered in pale blue figured silk damask ; and 
two chintz loose cuvers to each, l-’lashman X Co., Dover, April 26th, 
1904

Fauteuils, six, Louis XVI, [gilt and curved with foliage, the seats and backs 
covered with flowered crimson and green silk brocade. Christie, 
April 29th, 1904

Library-table, Louis XV, of tulip-wood, with four drawers, inlaid with 
branches of foliage in marqueterie, and mounted with chased ormolu, 
the top covered with morocco leather, 76 in. wide. Christie, 
April 22nd, 1904

I.ihrary-table, Louis XV, with three drawers, of inlaid tulip and king- 
wood, ormolu mounts, top covered with crimson morocco leather. 
56 in. wide. Christie, April 29th, 1904 

Milton’s chair: this chair was originally offered for sale by I’uttick X 
Simpson in the year 1884, on behalf of a Nottingham lady, in whose 
family it had been for many generations, by whom it had always been 
known as Milton’s chair. I'uttick X Simpson, April 12th, 1904 

Mirror, large Florentine, with bevelled edges, in frame of gill-wood, 
boldly carved with scroll foliage, 74 in. high, 4 ft. 9 in. wide. 
Christie, April 15th, 1904

Screen, of black wood, carved with foliage borders and dragon supports, 
panel of blue lac, applied flowers, Xc., in wood and ivory, Japanese. 
Christie, April 12th, 1904

Screen, six-leaf, of Chinese lacquer, decorated with ladies and flowers in 
colours, on black ground, bo in. high. Christie, April 15th, 1904 

Secretaire, Louis XV upright marqueterie, with fall-down front and folding 
doors below, inlaid with branches of flowers and foliage on a tulip- 
wood ground in king-wood borders, mounted with ormolu, surmounted 
by a dove-grey marble slab, 52 in. high, 42 in. wide. Christie, 
April 29th, 1904

Secretaire, Louis XVI marqueterie, with revolving cylinder front, three 
drawers aU>ve and five drawers lielow, inlaid with a military trophy, 
Xc., in coloured woods, with molher-o’-pearl, mounted with ormolu, 
54 in. wide. Christie, April 22nd, 1904 

Secretaire, Louis XVI small upright, with fall-down front and door 
lielow, with panels decorated with Chinese figures in colours and gold, 
mounted with ormolu, and surmounted by a Brescia marble slab, 
49 in. high, 24 in. wide. Christie, April 29th, 1904 

Secretaire, Louis XVI upright, of mahogany, with fall-down front, 
drawer above, and folding doors below, mounted wiLh borders, Xc., 
of ormolu, and surmounted by a white marble slab, 57 in. high, 
42 in. wide. Christie, April 22ml, 1904 

Secretaire, Louis XVI upright parqueterie, with drawer at the top, fall- 
down front and folding doors lielow, inlaid w-ith cube-pattern panels, 
anil mounted with a frieze of chased ormolu, 54 in. high, 42 in. wide. 
Christie, April 29th, 1904

Secretaire, Sheraton small satin-wood, with revolving tamliour front, 
drawer and folding doors below, inlaid with arabesque foliage, 23 in. 
wide. Christie, April zgth, 1904

Secretaires, pair, Louis XV small marqueterie, with fall-down front, 
drawer alxive and door below, inlaid with branches of flowers, and 
mounted with chased ormolu, surmounted by white marble slabs, 
46 in. high, 22 in. wide. Christie, April 29th, 1904 

Settee, Chippendale mahogany, with double back with scroll top, carved 
with arabesque foliage, the arms terminating in masks, on legs carved 
with lions’-masks and claw- feet, 54 in. wide. Christie, April 12th, 
1904

Show-cabinet, Boulle, with glazed folding doors, enclosing plate-glass 
shelves and looking-glass back, with two drawers in the centre and 
folding doors below, the panels inlaid with terminal figures, Xc., in 
brass, and mounted with chased ormolu borders, 103 in. high, 62 in. 
w-ide. Christie, April 29th, 1904

Show-cabinet, of Louis XIV design, inlaid king-wood, with glazed folding 
doors, ormolu mounts, chased and surmounted by vases, 73 in. high, 
46 in. wide. Christie, April 12th, 1904
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SILVER. 195M.y, 1904.—Sale Prices.
spoon, with figure of Saint Jude, the nimbus chased with a dove, 

, ly Exeter hall-mark. Christie, April 27th, 1904 all at
\p,. s|>oon, with figure of Saint l ’eter, pricked whh initials and date 

t4, provincial mark (? Taunton). Christie, April 27th, 1904 all at 
q.. spoon, Ilc-nry V III, with figure of Saint Thomas holding a spear, 

mlon hall-mark, 1529, maker’s mark, spiked letter S. Christie, 
ril 27th, 1904 all at

\p. spoon, Charles I, with figure of Saint l ’eler, 1632, maker’s mark, 
x ,  monogram. Christie, April 27th, 1904 all at

spoon, Charles I. with figure of Saint Thomas, 1634, maker’s 
irk, R.C. with three pellets above, a quatrefoil and two pellets 
low. Christie, April 27th, 1904 all at

Da- plain circular, with gadrooned border, 1769, II ozs. 17 dwts. 
irislie, April 27th, 1904 per oz.

llt,, , Elizabethan, slightly widened towards lip, engraved, moulded 
ith egg and ladder ornament and threaded bands, 5if in. high. 33 in. 
ameter, London hall-mark, 1599, maker’s mark R.S., with a stile (?) 
low, 8 ozs. 1 dwt. Christie, April 27th, 1904 per oz.

Ilri. ■ basket, oval, with pierced trellis sides, embossed with drapery 
• stoons, and with reeded and riband borders, terminating in rams’ 

ads, 1771, 58 ozs. 10 dwts. Christie, April 27th, 1904 per oz. 
|irt: basket, oval, with pierced trellis sides, embossed with festoons of 

laurel, and with gadrooned edges, 1773, 26 ozs. 14 dwts. Christie, 
pril 27th, 1904 per oz.

Hn. . basket, oval, pierced sides, scroll edge, 1763, 33 ozs. 8 dwts.
Christie, April 27th, 1904 [Kr oz.

I'ai: ■ labra, pair, chased with flowers, shells and scrolls, and with brunches 
fur five lights each, 20 in. high (weight of branches, 128 oz.), 
Sheffield. Christie, April 27th, 1904 all at

Candlesticks, set of four, Corinthian column, Georgian, 15 in. high, bases 
and tops decorated in festoons and rams’ heads, 1773. Debenham, 
Slorr ik Sons, April 7th, 1904 all at

Casters, pair, plain vase-shaped, with pierced tops and scroll borders, 
in. high, Dublin, 1729, maker’s mark, T. W, with crown above, 

probably Thomas Walker, 14 ozs. 10 dwts. Christie, April 27th, 
1904 per oz.

Christening spoon, with plain oviform bowl, once gilt, having a reeded 
rat-tail at back and chased scrollwork in low relief at sides of same, 
the plain flat stem flattened out to form a handle. There are four 
marks, the distinct one being that of the maker, E.H., surmounted by 
a crown and a mark or small letter U below in a fancy shield, about 
1090, 1 oz. 3 dwts. Flashman & Co., Dover, April 26th, 1904 all at 

Cot'l'iv jxu, Queen Anne plain, with dome cover, 1705, 23 ozs. 6 dwts.
Christie, April 27th, 1904 per oz.

C<>l'fee-pot, small plain, with short spout and dome cover, decorated with 
rut-card ornament, Kxeter hall-mark, 1718, maker’s mark, W.I. with 
escallop alxive anil arrow point below, probably by Williams, 
14 ozs. 4 dwts. Christie, April 27th, 1904 per oz.

fro tin ewer, engraved George III, 2 ozs. 13 dwts. Debenham, Storr & 
Sons, April 14th, 1904 per oz.

Crrnm-jug, silver-gilt, formed as a cow with lly on her back, 1831, 5 ozs.
5 dwts. Christie, April 27th, 1904 per oz.

rtip, formed of a nautilus shell, mounted with borders and bands of silver- 
gilt. chased with terminal figures, on silver-gilt stem, formed as a 
hooded male figure, and oval plinth chased with dolphins and fruit, 
qA in. high, German 16th century. Christie, April 27th, 1904 all at

Cup, small two-handled, embossed with a corded liand and fluting, 1770, 
3 ozs. 8 dwts. Christie, April 27th, 1904 per oz.

Clip, large, Ihe barrel of ivory, carved in high relief with a battle subject, 
lined and mounted with silver-gilt, and sup|)orted by figures of eagles, 
14 in. high. Christie, April 2ist, 1904 all at

Cups, pair plain two-bandled, with scroll handles, and a reeded rib round 
the centre, 5 in. high, Dublin hall-mark, maker’s mark, I.W., 
probably by James Warren, circa 1765, 26 ozs. 14 dwts. Christie, 
April 27th, 1904 per oz.

■ ups, four silver-gilt, chased with a band of pastoral and classical subjects 
round the lip, and engraved below with festoons of foliage, on short 
stem and round foot chased with the signs of the Zodiac in strapwork 
holders, 31 ozs. 8 dwts. Christie, April 21st, 1904 per oz.

Cup and cover, George III two-handled, decorated with bands of foliage 
and fluting, the lip chased with running arabesque foliage in 1 leaded 
Uirders, 15J in. high, by Wm. Holmes, 1790, 54 ozs. 4 dwts. 
Christie, April 21st, 1904 per oz.

flip ar.d cover, plain two-handled, with lieaded borders, engraved with 
race-horses, and with inscription inside the cover, “ Won on Milber 
Down, August, 1782, Charles llayne, Steward,’- 13 in. high, 1782, 
34 ozs. 17 dwts. Christie, April 21 st, 1904 per oz.

!•<.■ anler-stamis, four silver-gilt, embossed and chased with boors 
carousing, and other figures, flowers and scrolls, 1820-21. Christie, 
April 27th, 1904 all at

Ianter-stands, four, with pierced sides, applied festoons of drapery, and 
lieaded edges, 1776; and a green glass claret-jug, with silver vine- 
branch handle. Christie, April 21 si, 1904 all at

I -gne, with pieTced boat-shaped centre-basket, with beaded borders, on 
open stand with laurel festoon border, and eight scroll branches sup­
porting smaller baskets, 18 in, high, by Thomas l ’owell, 1776,
I 23 ozs. 10 dwts, Christie, April 21st, 1904 per oz.

I r, George III, 2 ozs. 13 dwts. Tuttick & Simpson, April I2lh, 1904
per oz.

I r and cover, William and Mary, with a reeded rib round the centre, 
and spiral fluting round the lower part, on short stem and round foot,
■ ml Kissed with bands of gadroon ornament, with one handle shaped 
as a harp, 10 in. high, by Anthony Nelme, 1691, 27 ozs. 3 dwts. 
Christie, April 21st, 1904 per oz.

I s, set of twelve William III threc-prongcd, with flat pear-top handles, 
ngraved with the I’aston and Tichlxiurne arms, London hall-mark, 

16 9 4 , maker’s mark, S. over W. with three pellets, by W. Scarlett, 
22 ozs. I dwt. Christie, April 27th, 1904 all at

II" water jug, plain, with lieaded border, 1776. Christie, April 21st, 
1904 all at
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Jardiniere, circular (lilted, with pierced rosette and riband border, 61 ozs. 

o 8 dwts. Christie, April 27th, 1904 per oz.
.Monteilh, William II I ,  incised with spiral fluting, the rim chased with 

o cherubs’ heads, and with moulded scroll borders, 6J in. high, 11 in.
diameter, by Nat. Greene, 1701, 40 ozs. 2 dwts. Christie, April 27th, 
1904 per oz.

o

o

o

o

o

Muffineer, George II, vase-shaped, with domed and pierced cover, the 
sides plain, but with moulded and headed band, 1737, 12*35 ozs. 
Flashman & Co., Dover, April 26th, 1904 per oz.

Ditto to match, but smaller, 1737, 7'45 ozs. Flashman & Co., Dover, 
April 26th, 1904 per oz.

The companion, 1737, 7*45 ozs. Flashman & Co., Dover, April 261I1, 
1904 per oz.

Muffineer, chased, 2 ozs. 1 dwt. I'uttick & Simpson, April I2lh, 1904
per oz.

Muffineers, two, vase-shaped, 1723, 1764, 4 ozs. 12 dwts. Christie, 
April 14th, 1904 per oz.

Mug, Queen Anne plain, with reeded bands and scroll handle, by 
Thomas Parr, 1708, 10 ozs. 10 dwts. Christie, April 27th, 1904

per oz.
o

o

o

o

o

6

o

o

o

o

o

o

o

o

o

Nautilus cup, formed of a nautilus shell, mounted with silver-gilt cover, 
shaped as a shell, with silver gilt straps and rim engraved with 
animals, on silver-gilt stem, formed as a warrior in armour, and 
circular foot chased with masks and fruit in strapwork borders on a 
matted ground, 9 in. high, German 16th century. Christie, 
April 27th, 1904 all at

Porringer, Queen Anne, small, with twisted wire handles, embossed with 
spiral fluting and punched with formal foliage, Exeter, 1714, maker’s 
mark, Co, 2  ozs. 3 dwts. Christie, April 27th, 1 9 0 4  per o z .

Porringer, George I, two-handled, embossed with a corded liand, shield 
and spiral fluting, edged by punched foliage ornaments, by John 
Wisdom, 1716, 15 ozs. 3 dwts. Christie, April 27th, 1904 per oz.

Porringer, William III, two-handled, embossed wfith a corded band and 
spiral fluting, 5 in. diameter, by Alex. Koode, 1697, 10 ozs. 4  dwts. 
Christie, April 27th, 1904 per oz.

Porringer, small, Charles II, with beaded scroll handles, emliossed with a 
wreath of large flowers and foliage, engraved round the lip, “ Bramp­
ton Moore Course, the 25th of March, 1666, Sr Richard Sanford,”
3 in. higli, mark, a seeded rose four times repealed, probably Carlisle,
4 ozs. 15 dwts. Christie, April 27th, 1904 per oz.

Porringer and cover, Charles II, two-handled, handles chased as scroll
foliage, cup and cover engraved w ith birds, branches of foliage and 
bamboo, in the Chinese taste, cover flat, surmounted by an open knob 
of chased acanthus foliage, 7J in. high, 5̂  in. diameter, London hall­
mark, 1081, maker’s mark, 1.1L with a fleur-de-lis and two pellets 
below, engraved beneath—“ The Gift of the Lord Chancellor Finch 
to Hester Nowers 82,” 29 ozs. 17 dwts. Christie, April 27th, 1904

per oz.
Porringer and cover, Charles II, two-handled, shaped sides, domed cover, 

embossed anti chased with flowers and figures, conventional scroll 
handles, surmounted by caryatid female busts, the cover surmounted 
by a knob moulded as fruit and foliage, 6J in. high, 6 in. greatest 
diameter, 83 in. wide, London hall-mark, 1674, maker’s mark, W.W. 
with a fleur-de-lis and two pellets below in shaped shield, 19 ozs. 
4 dwts. Christie, April 27th, 1904 per oz.

Quaigh, Scotch, engraved with formal roses and tulips and radiating lines, 
and with flat handles, 7 in. diameter of bowl, 10J in. wide, late 17th 
century, 12 ozs. 2 dwts. Christie, April 27th, 1904 |>er oz.

Salt-cellar, plain oval, with gadrooned border, maker’s mark N. P. with a 
thistle above, probably Scotch, 3 ozs. 5 dwts. Christie, April 27th, 
1904 per oz.

Salt-cellars, set of four, chased, supported by three lion-and-claw feet, 
Georgian, 22 ozs. 4 dwts. I’uttick & Simpson, April 12th, 1904

per oz.
Salt-cellars, set of four, Georgian flat globular-shaped, with sha|xd reeded 

edges, the sides with festoons of flowers and with lion masks and claw 
feet, 1751-1776, 2 i‘95 ozs- Flashman & Co., Dover, April 26th, 
1904 per oz.
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Salt-cellars, pair circular, chased, 1774 i 2 ozs. 12 dwts. Christie, 
April 14th, 1904 per oz.

Salt-cellars, four oval, pierced and chased with birds and festoons of 
flowers, and with gadrooned edges, 1771, with blue glass liners, 
10 ozs. Christie, April 21st, 1904 per oz.

Salver, plain circular, wfith pierced border, chased with medallion heads 
and laurel festoons, 16J in. diameter, 1771, 67 ozs. 5 dwts. Christie, 
April 27th, 1904 per oz.

Sideboard-dish, large oval silver-gill, the centre repousse and chased with 
Venus and Cupid, masks, flowers and scrolls on the liorder on a 
matted ground, and gadrooned edge, 33 in. wide, 132 ozs. 15 dwts. 
Christie, April 2tst, 1904 all at

Sidclmard-dish, oval silver-gill, repousse and chased in the centre with 
Jove, Juno and Cupid, masks, flowers and arabesques on the txirder, 
on malted ground, 14̂  in. wide, Augsburg, 17 ozs. 12 dwts. Christie, 
April 21 si, 1904 all at

Another, repousse anil chased with classical and allegorical subjects, 17 in.
wide, 45 ozs. 18 dwts. Christie, April 21st, 1904 all at

Spoon, seal-top, Charles I, pricked with initials, G. W. A., by Benjamin 
Yates, 1633. Christie, April 27th, 1904 all at

Spoon, seal-top, Charles I, silver-gilt, 1640, maker’s mark, T. II. with 
two pellets, in plain shield. Christie, April 27th, 1904 all at

Spoon, seal-top, Elizabethan, 1599, maker's mark, C. enclosing R.
Christie, April 27th, 1904 all at

Spoons, five, rat-tailed, William III,  with flat notched top handles, 1695, 
maker’s mark, T, A. with pellets, prolably Thomas Allen. Christie, 
April 21st, 1904 all at

Spoons, pair, rat-tailed, Charles II, flat handles, Ixiwls and shield-top 
handles moulded with scrolls, 1677, maker’s mark, I*. I.., monogram, 
in dotted shield. Christie, April 2■  st, 1904 all at

Spoons, rat-tailed, William III ,  with flat notched top handles, 1692-5, 
maker’s mark, W. M., with crown alxive. Christie, April 21st, 1904

all at
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Standing cuji anil cover, Commonwealth, enlircl)-gilt, i8S in. high, 5I, in. 
diameter of lip, London hall-mark, 1653, maker’s mark, an orh and 
cross, 45 ozs. 15 dwts. The cup is nearly cylindrical, widening 
.slightly towards the lip; il is engraved with two coats-of-arins upon a 
liroad hand of matted work, supported on stem shaped as a plain 
haluster, with pear centre, and circular foot, with wide matted hand. 
The cover, which is Hat and engraved with matting round the outer 
border, rises to a point in the Centre, this being embossed with 
formal foliage and fruit ; almve is a small beaded baluster which forms 
a pedestal for a statuette of Minerva, which surmounts the whole. 
Christie, April 21st, 1904 per oz.

Sugar-liasket, circular wire, with applied drapery festoons and medallions, 
blue glass liner ; and a lxiir of sugar-nippers, 0  ozs. 4 dwls. Christie, 
April 27th, 1904 per oz.

Sugar-basket, pierced and engraved, with bended edges, 1780, with blue 
glass liner; and a pair of sugar-nippers, 6 ozs. 12 dwts. Christie, 
April 27th, 1904 per oz.

Sugar-ba.sket, pierced and engraved, with beaded edges ami blue glass 
liner, 17S5, 7 ozs. Christie, April 271I1, 1904 per oz.

Sugar-lrasket, circular wire, with applied festoons of flowers and birds, 
twisted border and handle, and with blue glass liner, 4 ozs. 14 dwls. 
Christie, April 2tst,-l904 per oz.

Ditto, smaller, of nearly similar design, with blue glass liner and small 
ladle, 2 ozs. t8 divls. Christie, April 21st, 1904 per oz.

Basket, bucket-shaped, with nearly similar decoration, and blue glass 
liner, 3 ozs. 14 dwts. Christie, April 21st, 1904 per oz.

Sweet-dish and pepper-caster, (ieorge III, 2 ozs. 18 dwts. 1 Jelienliam, 
Storr & Sons, April 7th, 1904 per oz.

TaMe-candlesticks, set of four, formed as fluted Ionic columns, on square 
plinths with drapery festoons in relief, and beaded edges, 1776. 
Christie, April 21st, 1904 all at

Tankard, Queen Anne plain, with dome cover, scroll handle and spiral 
billet, by Sam Mood, 1709, 20 ozs. 3 dwts. Christie, April 27th, 
1904 per oz.

Tankard, Queen Anne plain, with slightly domed’ cover, scroll handle and 
spiral billet, the borders and foot reeded, by Seth Loflhouse, 1705, 
24 ozs. 18 dwts. Christie, April 27th, 1904 per oz.

Tankard, William III plain, with flat cover, scroll handle and double 
corkscrew billet, the borders and foot reeded, by John Sutton, 1697, 
30 ozs. 3 dwts. Christie, April 27th, 1904 per oz.

Tankard, smaller, nearly similar, 1689, maker’s mark, I. S. with a flower 
below, in shaped shield, 24 ozs. 6 dwts. Christie, April 27th, 1904

per oz.
Tankard, Charles II, of similar design, the cover slightly domed, 1679, 

maker's mark, I. C. with a mullet below, in heart-shaped shield, 
24 ozs. 6 dwts. Christie, April 27th, 1904 per oz.

Tankard, William III  plain, with flat cover, hollow scroll handle, and 
bifurcated billet, by Thomas I’arr, 1697, 28 ozs. Christie, April 27th, 
1904 per oz.

Tankard and cover, William and Mary plain, with scroll handle and double 
spiral billet, on applied threaded foot, the cover domed, 1692, maker’s 
mark, I. S. with crown above and qunlrefoM In low, maker’s mark on 
handle, I. II. with crown above and pellet below, 18 ozs. 8 dwts. 
Christie, April 27th, 1904 per oz.

Tankard and cover, William III ,  with hollow scroll handle, and spiral 
billet embossed with bands of spiral lluling, edged by formal punched 
foliage ornament, 7 in. high, by Thomas lfrydon, 1695, 24 ozs. 3 dwts. 
Christie, April 271I1, 1904 per oz.

Tankard and cover, silver-gilt, the lid set with a plaque, rc|xiusse and 
chased w ith the Virgin and Infant Saviour and St. Joseph, the handle 
of massive pro)>ortions, with ball billet, and three feel chased with
fruit and foliage, German, 17th century, 55 ozs. 12 dwts. Christie, 
April 21 si, 1904 all at

The companion tankard, nearly similar, 54 ozs, 2 dwts. Christie, 
April 21st, 1904 all at
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Tea-caddies, pair of William I I I  oblong, chased with festoons of flowers 
and scrolls, and with moulded Girders, London hall-mark, 1698, 
23 ozs. 15 dwts, The caddies were no doubt originally plain, and 
were subsequently chased (< irca 1712) by Paul Lamerie, whose mark 
they bear in three places. Christie, April 27th, 1903 per oz.

Tea-caddies, pair oblong, engraved with the arms, monograms, coronet, 
&c., of Admiral Lord Nelson, 32 ozs. 4 dwts. Christie, April 27th, 
1904 per oz.

Tea-kettle, chased with flowers, foliage and scrolls, on stand, with lamp, 
pierced and chased with flowers, and on shell feet, by Thomas Whip- 
ham and Chas. Wright, 1757, 44 ozs. 2 ilwts. Christie, April 271I1, 
1904 per oz.

Toilet-service, Charles II, boldly embossed and chased with Diana, Venus 
and Adonis, Amorini, &c., and borders of acanthus foliage on matted 
ground. London hall-mark, 1680, maker’s mark, I. B. with six pellets 
and a crescent below, in plain shield, 137 ozs. *4 dwts. The service 
consists of an upright toilet-mirror, 22 in. high, 16J in. wide ; an 
oblong casket, io£ in. wide ; a pair of circular toilet-boxes, 54 in. 
diameter ; a pair of ditto, 3̂  in. diameter; a pair of square scent- 
canisters, 6 in. high. Christie, April 27th, 1904 per oz.

14 0
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Toilet-service, complete, of the lime of Charles II  and James II, each ,

piece engraved in the Chinese taste with figures, architecture, birds 
and trees (320 ozs. 14 dwts.), consisting of—

Tazza, with reeded edge, on plain stem, and foot with flat rim, 12J in. 
diameter, z\ in. high, London hall-mark, 1685, maker’s mark,
A. II. with a mullet alxive and crescent below, in shaped shield ;

Tazze, pair, smaller, with saucer edges and partly matted feci, 7$ in. 
diameter, 2 in. high ;

Porringers and covers, pair, shallow, with moulded scroll handles and 
baluster knobs to the covers, on short applied foot, 3i in. high,
45} in. diameter at lip, maker’s mark, S. crowned, in plain shield, 
tin  a 1664 ;

Canisters, pair, octagonal, with screw tops, 6.J in. high, 3 in. diameter, 
by the same maker;

Casket, octagonal, with slightly domed lid, with flat top, and with 
applied deeply-reeded Girders, on four feel moulded as scrolls,
3̂  in. high, it in. long, 8 in. wide, by the same maker ;

The companion casket, by the same maker ;
Toilet-boxes, pair, octagonal, with moulded and reeded Itordcrs, 2} in. 

high, 4j in. square, by the same maker ;
Ditto, pair smaller, similar, z\ in. high, 3I in. square, by the same 

maker;
Mount for a pincushion, of oblong octagonal shape, on four scroll feel,

2 in. high, 7 in. long, 5.4 in. wide;
Back for a brush, flat octagonal, 3J in. by 3J in. ;
Brush-handle, octagonal tapering, with vase-shaped ornament at the 

end, 5 in. long ;
Mirror, upright, in silver frame, with applied foliage at the corners, and 

scroll top, engraved with initials in a cartouche, and with grotesquely 
moulded scroll liordcr, 24 in. high, 154 in. wide.

Christie, April 27th, 1904 all at 500 0 0
Wine-taster, large, chased, set with a medal of Louis XVI and Marie 

Antoinette ; and two smaller wine-tasters, set with medals, 20 ozs.
8 dwts. Christie, April 14th, (904 per oz. o IQ 0

!

| Sheffield Plate.
Candelabra, pair. Stephenson & Alexander, Cardiff, April 14th, 1904 7 7 °

1 Centre epergne, four branches, with large cut glass circular dish and small 
ditto; with large flat stand, with electro plate edging and mirror. 
Stephenson Alexander, Cardiff, Apr-1 14th, 1904 10 10 o

Kntree dishes and covers to form eight. Dcbenham, Storr & Sons,
April 7th, 1904 18 to o

FURNITURE—continued.

Show-cabinet, upright, of Louis XV design, of inlaid tulip and king-wood, 
with glazed folding doors mounted with ormolu Girders, chased with 
shells anil foliage, 88 in. high, 44 in. wide. Christie, April 191I1, 1904

Another, nearly similar, 6 ft. 6 in. hiizh, 5 ft. 9 in. wide. Christie, 
April 19th, 1904

Stand-table, Italian, of plum-wood, the top, shaped in octagonal form 
enclosing two secret drawers, supported on four double-curved 
brackets with a “ lotus” ornament in centre, on a square pedestal and 
shaped block, the whole inlaid with chequered liorders and cornu­
copia.-, by Luigi-Gargiulo, Sorrento, diameter of top 29 in. Mashman 
& Co., Dover, April 26th, 1904

Suite, dining room, Chippendale, two arm and six single chairs, shield 
backs, loose seals. F. A. Dew, Colwyn Bay, April 12th, 1904

Suite of Louis XV furniture, gilt and slightly carved, covered with old 
French tapestry with subjects from .Ksnp’s Fables in floral liorders on 
sage-green ground, consisting of a settee, 9S in. wide, six fauteuils. 
Christie, April 29th. 1004

Suite, Louis XVI, gilt, covered with French tapestry, with children and 
fables, in drapery and floral liorders, consisting of a settee and six 
fauteuils. Christie, April 29th, 1904

Tabic, Louis XVI parqueterie, with live drawers, and slide at cither end, 
inlaid with a trellis design in tulip and king-wood borders, and 
mounted with ormolu, 58 in. wide. Christie, April 22nd, 1904

Table-mirror, in frame of ormolu, chased with flowers and foliage, and 
with colums of Derbyshire spar at the sides, 30 in. high. Christie, 
April 8th, 1904
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Toilet-table, Louis XV inlaid mahogany, with rising top and one drawer, 

mounted with ormolu corner mounts chased with foliage anil scrolls,
39 in. wide. Christie, April 29th, 1904 36 1 s 0

Urns, pair, oviform, mahogany, of Chippendale design, partly fluted and
with gadrooned Girders, on tall pedestals. Christie, April 19th, 1904 60 18 o

Work-table, Flemish oblong, on Louis XVI lines, of satin and pear-woods, 
the top (22 in. by 17 in.) inlaid, and bordered with tulip, king, and 
other fancy woods, the drawer titled, and on four cross-liandcd tapered 
legs. Flashman & Co., Dover, April 26th, 1904 23 o 0

Work-table, Lady’s, I Ieppelwhite or Sheraton design, dark mahogany, 
the top painted with an oval centre panel of “ The Toilet of Venus” 
and garlands of flowers, fitted with compartments and with silk well 
under, relieved with ormolu cross-liar, bosses, and claw feet, and 
cotton cover for same. Flashman &: Co., Dover, April 26th, 1904 it 10 o

Writing-table, I-ouis X IV  knee-hole, of black Boulle, with three doors in 
the frieze, and two doors at either end, inlaid with scrolls, in brass and 
white metal, ormolu mounts, the top covered with green morocco 
leather, 70 in. wide. Christie, April 22nd, 1904 472 I- 0

Writing-table, Louis XV, of inlaid tulip-wood, with two drawers mounted 
with ormolu handles and corner mounts, chased with foliage and 
scrolls, and leather-covered top, 63 in. wide. Christie, April 19th,
1904 86 : 0

Writing-table, of Louis XV design, with three drawers inlaid with painted 
porcelain plaques, mounted with chased ormolu, the top covered with 
leather, 54 in. wide. Christie, April 29th, 1904 35 14 0

Lady Maria Theresa Lewis. By S. Cousins, after Sir T. Lawrence.
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Edward I I I . - S ilv er .—Pattern Croat of the London Mint (IIks. 290), 
with continuation of titles, DNS. hi line. nvx. 'Vqyt., on rev., and 
inner legend, i.oniinnfiV, civt.—with traces of gilding on tcv. 
Sotheliy, April 28th, 1904

Retry V II .—C o l d .—Angel, first coinage, m. />/., cinquefoil, trefoils 
between words of legends—very fine. Clendining, April 20th, 1904 

HeivyVIII.—C o l i c  — Sovereign, third coinage, nt. m. lis hHuKUt. 8., 
Ccc., with rose under feet—fine. Sotheby, April 28th, 1904 

Edward V I.—C o l d . —Half Sovereign of sixth year, m. m. tun, half- 
length figure of king crowned to right, with sword and orb—fine. 
Sotheby, April 28th, 1904

Mar/ —Cot,1).—Fine Sovereign, 1553, usual type of queen enthroned, 
with portcullis at her feet—fine. Sotheby, April 2S1I1, 1904 

Jamts I.—Sit,ver.—Crown, second coinage, m. m. trefoil, “ Oucc Deus, 
Ac.,” with plumes over arms—very fine. Sotheby, April 28th, 1904 

Frown, of his second coinage, m. m. lis, QV.E. devs., &c., with 
crowned rose on housings of horse, with grass under feet—fine. 
Sotheby, April 28th, 1904

Charles 1.—Gout.—Three Pound Piece, Oxford, 1642, m. m. plume, 
usual declaration in three wavy lines across the field—very fine. 
Sotheby, April 28th, 1904

s il v e r . —Pound Piece, Oxford, 1643, with “ fine work” o h ’., and 
m. m. plume, helmet, cuirass, and other arms under horse ; rev. 
usual “ Declaration ” type, and m. m. seven pellets. Sotheby, 
April 28th, 1904

Pound Piece, Shrewsbury, 1642, usual Declaration type, with king 
on horseback riding over arms, and with large plumes in coronets 
without bands. Sotheby, April 28th, 1904 

Half Pound, Oxford, 1642, m. w. plume on oh’. and seven pellets on 
rev., usual type with king on horseback riding over arms, with 
plume behind—fine. Sotheby, April 28th, 1904 

Half Pound, Oxford, 1643, at. at. plume, usual Declaration type, 
with king on horseback riding over arms—fine and rare. Sotheliy, 
April 28th, 1904

Half Pound, Oxford, 1642. m. at. plume on obv. and seven pellets on 
rev., usual “ Declaration” type—fine. Sotheby, April 28th, 1904 

Carlisle, Siege Shilling, temp. 1645, ol,s- cari.., 1645, in three lines 
—fine. Sotheby, April 28th, 1904 

Pontefract Shilling, octagonal, temp. 1648, dvm. simro. spero. ; re?’. 
castle with flag on top turret, and sword issuing from right hand 
tower—very fine. Sotheby, April 28th, 1904 

Cromwell.—S ilv er .—Crown, 1658, slight trace of flaw. Clendining, 
April 21st, 1904

Crown, 1658—fine. Sotheby, April 28th, 1904 
Half Crow n, 1658—very fine. Sotheby, April 28th, 1904 
Half Crowns (2), 1658—very fine. Glcndining, April 21st, 1904 

Charles I I .—Cci.ti.—Five Guineas, 1675, edge vicesimo septimo. 
Glendining, April 21st, 1904

Two Guinea, 1680, plain, unpublished state. Sotheby, April 28th, 
1904

liroad, by Simon, 1662, with ten leaves and no berries in wreath, and 
S under bust—very fine. Sotheby, April 28th, 1904 

S ilv er .—Crown, 1663, edge w —very fine. Sotheby, April 28th, 
1904

James I I .—G o l d . —Two Guinea Piece, 1687—fine. Sotheby, April 28th, 
1904William and Mary.—G o l d . —Five Guinea Piece, 1 6 9 1 ,  with elephant 

and casLle under busts. Sotheby, April 28th, [904 
William I I I . — G ot.D.—Two Guinea, 1707—fine. Sotheby, April 28th, 

1904
l ive Guineas, 1701, edge dkoimo. tkktio .—fine. Glcndining, 

April 2tst, 1904
Anne.—G o l d . —Five Guinea, after Union type, with Kngland and Scot­

land impaled, but with date 1706, ijv isto —fine. Sotheby, 
April 28th, 1904

Two Guinea, 1713—fine. Sotheby, April 28th, 1904 
Guinea, 1713—very fine. Glendining, April 21st, 1904 
Half Guinea, 1710— fine. Glendining, April 2lsl, 1904 

George I.—G o l d . —Five Guinea, 1716, s k c v n d o . —fine. Sotheby, 
April 28th, 1904

George I I .—G o l d .—Five. Guinea, o.tt. 174S v i c e  k i m o . s k c v n d o . —  
line. Sotheby, April 28th, 1904

Five Guinea Piece, young head, 1738—fine, 1ml has liecn mounted, in 
case. Sotheby, April 28th, 1904 

Two Guinea, old head, 1740—fine. Sotheby, April 28th, 1904 
George I I I .—Gold.—Spade Guinea, 1788- very fine. C.tendining, 

April 21st, 1904
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Guinea, 1774, by Thomas Pingo, bust with long hair ; rev. with 
garnished shield Crowned, proof, plain edge—brilliant. Glen­
dining, April 21 st, 1904

George IV .—G o l d . —Pattern Five Pound Piece, 1826—brilliant proof. 
Glendining, April 21st, 1904

Double, Sovereign, by Pistrucci and Merlen, with inscribed edge— 
fine. Sotheby, April 28th, 1904

S i l v e r , —Pattern Crown, 1826, by Wyon and Merlin ; rev. orna­
mental shield, edge NKi-TtMO.—very fine. Glcndining, April 21st, 
1904

Pattern Crown, 1826; rev.\ arms, lettered edge—brilliant. Glen­
dining, April 21st, 1904

Victoria.—G o l d . —Pattern Five-Pound Piece, by W. Wyon, 1839, 
DlltlGE., tec., queen (with garter on left shoulder) directing the 
British lion, inscribed edge—brilliant. Sotheby, April 28th, 1904 

S i l v e r . —Proof of the Crown Piece of 1839, with the plain edge — 
brilliant. Glcndining, April 2isl, 1904

Isle of Man. — Proof Penny, in silver, 1758—Mint stale, the Clarkson 
example realised £ j  17s. ini. Glendining, April 21st, 1904 

Proof Pattern Halfpenny, in silver, 1723—fine, the Murdoch specimen 
brought j£8 tor. Glendining, April 21st, 1904 

Pattern Halfpenny, in copper, 1723—fine, KUis specimen brought £ t  1. 
Glendining, April 21st, 1904

Proof Penny, in silver, 1723, eagle and child, s a n s , c h a n g e r  ; rev. 
the three legs of man, q v o c v n c j v e . c e s s k r i s . stahii' —fine. 
From the S. Smith cabinet, 1895, ^10. Glendining, April 21st, 
1904

Colonial.—S i l v e r . —New South Wales “ 1 loley ” Dollar, 1813, with large 
circular perforation in centre, struck over a Spanish Dollar of 
Charles IV, 1804—fine. Sotheby, April 28th, 1904

Foreign.—G o l d . —Greece, Alexander the Great, Stater, without title 
of king—fine. Sotheby, April 28th, 1904 

France, Napoleon III, too-Francs, 1866. Sotheby, April 28th, 1<)0.| 
France, Third Republic, 100-Francs, 1SS2—fine, Sctheby, April 28th, 

1904
Mexico, Maximilian, 20 pesos, 1866. Sotheby, April 28th, 1904 
Mexico, Onza de Oro (8 Kscudos), 1S60—fine. Sotheby, April 28th, 

1904
Peru Republic, 20 Soles, 186?. Sotheby, April 28th, 1904 
Peru Republic, 8 Kscudos, “ Cuzco A110 de 1838.” Sotheby, 

April 28th, 1904
United States, Fifty Dollar Piece (octagonal), 1832. Sotheby, 

April 28th, 1904
United States, Twenty Dollar Piece, 1861, of the San Francisco Mint. 

Sotheby, April 28th, 1904
United Slates, Twenty Dollar Piece, 1874, of same mint—-line. 

Sotheby, April 28th, 1904
Greece, Phillip II of Macedon, Stater, laureate head of Apollo with 

short hair, trident under horses—fine. Sotheby, April 28th, 1904 
Spain, Philip, 8 Escudo, 1741, of the Mexico Mint. Sotheby, 

April 28th, 1904
Scotch.—James V III, “ The Old Pretender,” Pattern Crown, JACOltvs 

VIII, iXC., laurealed bust; rev. crowned shield, 1716, &c. — very 
fine. Glendining, April 21st, 1904

Tokens.—Barker’s (45), head of Mercury, PORTENT INGENIOSUS AD 
OMSK; re?\ ruins of pyramid, &c., 1799—very line bronze proof. 
Sotheby, April 28th, 1904

Barker’s (43a), shield of arms, crest armed warrior, Birmingham I half­
penny, ornamental cypher, “ G. II. Ik” ; rev. figure of Justice, 
1797—brilliant bronze proof, only fifteen struck. Sotheby, 
April 28th, 1904

Penny Token of Boston Church, oh', the Church, with Jacobs below ; 
re?<. a cypher, T s, 1797, in a wreath of roses—fine. Glendining,
April 21st, 1904

Coventry Halfpenny, female sealed leaning upon a sword, 1797 ' 
c i v i t a s  L'OVKNTKI.E ; rev. house with Peeping Tom, m k m o r i e  
GODtV/E, in tin—fine. Sotheby, April 28th, 1904 

Warwickshire, mounted yeoman, Warwickshire Yeomanry (17-\), 
edge reading To preserve, &C.—extra line, only two dozen struck. 
Sotheby, April 28th, 1904

Yarmouth Penny, Boulter’s, oh?’. curiosities on ground ; rev. figures 
presenting curios to Britannia, who is entering them in a book, 
1796, lettered edge PROMISE to I'W ONE I'KNNV-linc. Glen­
dining, April 21st, 1904

Miscellaneous.—Maundy Money, second and third types, chiefly in 
sets, including a Three-hall'-penny Piece, 1859—mostly brilliant. 
Sotheby, April 28th, 1904

£  L d.

I 19 o 

6 2 6  

2 7 0

2 1 0 0

2 6 0

815 O 

2 6 0  

4 1 7 6  

5  0  0  

4  1 5 °

6 2 6

3 1 °

2 6 0  
3 tS o

3 1 8 0
4 0 0

3 2 0
3 '5  °

3 0 0

' 5  ' 5  0

4 1 o

4 1 o

2 16 o 

3 0 0

2 17 6

2 2 0

2 6 0  

217 6 

1 13 o

1 S o

5 0 0  

2 to o

MINIATURES.

Augustin. Madame Elizalwth, sister of Louis XVI, in salmon and white
dress, circular. Christie, April 22nd, 1904 54 >2 O

Bone (Henry, R.A.). Peter Pindar, the Essayist, on ivory, set in gold
frame. Puttick & Simpson, April 12th, 1904 3<> o o

-------(Henry, R.A.). Henry Hope, Esq., with powdered hair, wearing
black coat and white cravat, an oval enamel, after a miniature by 
R. Cosway, K. A., signed, and dated 1806. Christie, April 22nd, 1904 24 3 o

------ (I lenry, R.A.). Henry I lope, Esq., with powdered hair, wearing
blue coat, yellow waistcoat, small oval enamel, signed, and dated
;802, in square clxiniscd frame. Christie, April 22nd, 1904 15 15 O

-------(Henry, R,A.). Mine, le Brun, alter the picture by herself, an
enamel. Christie, April 191I1, 1904 40 o o

Cosway (R., R.A.). Portrait of William Hope, Esq., with powdered 
hair, wearing dark blue coat with velvet collar, oval, signed at the 
hack, and dated 179b, in square chased ormolu frame. Christie,
April 22nd, 1904 f>3 0 0

£  L  d .
Bone (Henry, R.A.). Portrait of the same, an oval enamel, copied front 

the preceding miniature, signed at the hack, and dated 1S06, in 
ormolu liordcr in wood frame. Christie, April 22nd, 1904 28 7 o

Grimaldi (W.). George III, wearing military uniform and star of the 
garter, oval, signed at hack, and dated 1800, in square gilt frame.
Christie, April 12th, 1904 29 8 o

Smart (|nhli). Mrs. William Williams, with curling brown hair, wearing 
white dress and pearl necklace, signed, and dated lStO. Christie,
April 8lh, 1904 >'S 18

Unknown. Girl wearing white dress anil green sash. Christie, April
12th, 1904 26 5 O

-------- Portrait of a lady, holding a lmnch of roses, signed “ Rosalia
Fecit,” in silver frame set with pastes ; and a portrait of a young girl, 
w’ith brown hair, in gold frame, with pearls at the lack Christie,
April 12th, K)04 *7 ' 7  °

See TH E JU N E CONNOISSEUR.



i98 MEDALS Sale Prices.-M ay, 1904

Africa. I'mir I : KlamLInuglc, Defence of Ladysmith, • >, K. Stale, 
Belfast (51I1 C an ce ls) , l ileiidining, April 21>I, 1904 

One liar : 1896 9IS (and W. India ! i - go:1- : C .1 - -- rhge imp , line 
and rare date. Glendining, April nisi, 1904 

African General Service, one bar : |111 aland (1‘rivaie, i6lh Bombay 
Infanliy)— eiljje impressed, tine. ( ileiidining, April 2isi, 1904 

Ditto, one liar: Aro. 1901-02 (VV. A. I-. F.) edge impressed, fine. 
Glendiniug, April 2 t si, 1904

Ditto, one liar: S. Nigeria (Fiivnte, S. Nigeria Kegiineni)—edge 
impressed, tine, rare, t.dendining, April 21 si, 1904 

Ashanti, 1900, with liar: Knmassi (W, A. L . I .)- edge impressed, 
line. < ileiidining, April 21st, 1904 

(.ape < 'eneral Service, lwo Liars: Tmnskci, Basutoland (Sergeant, 
Landrey's Light Horse)—line, (.ileiidining, April 2tsi, 19O4 

Diilo, one bar : Ikchuanalaml (Trooper, Diamond Fields llorse)— 
tine, (ileiidining, April 21 St, 1904

Army of India.—Three liars: Candabar, < ihuznee, Cabul, 1S42 (401I1 
Kegiineni)—line. Gkndining, April 21st, 1904 

One bar: Defence of (hilral (Sepoy, 41I1 kashmir Rifles). Itelien 
ham, Storr 8: Sons, April 29th, 1904 

One har: Avn (Lieutenant, 161I1 N .L)—very line. (Ileiidining, 
April 2 1 -4, 1904

India l leneral Service, 1834, with one bar: Chin Hills, 1892-93 
1 1 ‘rival e, 21 si Madras I ’imieers) — issued len years after the 
engagement. (Ileiidining, April 21*t, 1904 

I irsl Burmese War, 1826, w/m. elephant and lion, n v. troops 
forming pagoda—tine, Gkndining, April 2i>i, 1904 

Canada.—One bar : I orl Detroit (Lieutenant, Canadian Militia)—line.
Debenham, Storr 8  Smis, April 21)111, 1904 

E g y p t  — I-'ive b a rs :  Tcl-el-ke-bir, Snakin, 1SS4, LI Teb-Tamani, The 
Nile, 1SS4-5 , Kirbekan ( 1‘rivaic, 1st K. 11 igldamlers) title, 
(ileiidining, April 2lst, 1904

Military General Service — lourimi bars: Corunna, Martimipie, 
Talaveia, Busaco, 1 ueMcs tl'Onor, Albulura, Ciudad Kodngo, 
Villoria, I'yrenees, St. Sebastian, Nivelle, Nive, (tribes, Toulouse 

name "f recipient eraserl, otherwise line, (ileiidining, April 2Jsl, 
1904

Siv Lars: Maida, Talavera, Husnco, Salamanca, I'yrenees (61 st Loot) 
— veiy line. < ileiidining, April 2lst, 1904 

Four Kirs : Koleia, Viiiiura. Corunna, Salamanca (3S1I1 Fool)—very 
line. (Ileiidining, April 2tsl, 1904 

Four bars: I'ynnees, Nive, Grilles Toulouse (591I1 Loot)—fine.
( ileiidining, April 21st, 1904

Two l ■ nrs: Vimiera, Villoria (91I1 Fool), (ileiidining, April 21st, 
1904

Two bars: Yillnrin, Toulouse (I .lent eiiam, 51 li l)ragnr,ns)—fine, 
(ileiidining, April 21st, 1904

Two liars: Yillnrin, I'yrenees (I .ieiiicnnni, 50th Foot) —line. Glen- 
dining, April 2 1 s i ,  1904

Tin 1 Lars : Nivellc, Nile (1'nsign, 41I1 Fool) brilliant, (ileiidining, 
A (n il 21 s t ,  1904

1 )ne bar : lava (Subaltern, 781)1 Fool) —line. C.lendining, April 2isi, 
1904

One bar: Toulouse (i st Fife Guards). ( ileiidining, April 21st, 1904 
One bar: Corunna (Rojal Sum Corps). Glendiniug, April 21st, 1904 

Naval General Sprvice.— Two liars; I rafalgar ( “ S h a n n o n ’ ' with 
“ Cbesapi .ike ’’) — lias been mounled a- brooch (solder A. I . ). 
Debenham, Storr \  Sons, April 29th, [904 

Two bars: Trafalgar and Algiers—fine and verified. Debenham, 
Storr & Sons, April 29th, 1904

One bar: I'elagosa. 29th November, 1811. I tebeiiham, Storr \  
Sons, April 201I1, 1Q04

One bar: liuadnloupc. Debtnliam, Sn.rrN Son-, April 291I1, 1904

£  n "• 
2 12 6 

I i 4 O 

3 0 0  

5 0 0  

ft 0 o 

5 1 7  6

6 0 0

3 ' 7 6

1 17 o

2 1 2  o

317 6

3 0 0  

5 '7  (> 

; 10 o

3 1 2  6

7 0 0  

15 10 o

4 10 o 

4 10 0 

2 1 5  o

1 o o

3 10 0
4 7 6

4  17 f> 
4 1 5  O

2 tO O

2 6  0

2 10 0

4  0  0  

2 l5 O

I

l  ■ d.
One liar: Gluckstadt, 51I1 January, 1814— line. Gleiuliniug,

April 21M, 1904 10 in o
One bar : l.issa. Glcmlilting, April 21st, 1904 5 „ o
( tne har : l st June, 1794—very line, f ileiidining, Apr it 2 I st, 1904 4 , (1

One bar: I'elic.in, 14th August, 1813—very line, only 4 issued.
Glendinmg, April 21st, 1904 12 3 0

One har : Fgypl—line. Glcndining, April 2tst, 1904 3 0 0
I.ortl Si. Vincent's Testimony of Approbation, 1800—in old shagreen

case, very line. Debenham, Storr 8: Sons, April 291I1, 1904 - ! 7 6
New Zealand.— [864 (4th Bn, Military Train) — fine. Glendining,

April 21st, 1904 4 0
Volunteer and Regimental.—Medal, oval silver, of the 20th Light 

Dragoons, Lcipsic-Maida, the Reward of Military Merit, 1816— 
line. Glendining, April 21st, 1904 12 0

Medal, regimental, of the- 52nd Oxfordshire Regiment, 1808—very
line. Glendining, April 2tsi, 1904 9  ' 0

Medal, silver, Rutland Legion Riflemen, nlnt. bust of George 111,
n v. a target—tine. Glendining, April 2lst, 1904 5 10 0

Medal, silver-gilt (and Balt. 7S1I1 Kosshire Buffs), n v. Reward of
Merit and Military Virtue, [809. Glendining, April 2lst, 1904 7 0

Medal, silver ( 105th Regiment of Foot), Volunteers of Ireland—line.
Glendining, April 21st, 1904 9 0 0

Medal, Best Shots, Whithorn Company, Wigtonshire Volunteers, civ.
armorial device, (ileiidining, April 2 isl, 1904 6 1 5 0

Medal, silver, of the 79th Regiment, obv. shield and nopliy of arms,
;vt\ Cross of Si. Andrew, Sphinx and I’eninsula Honours of the 
Regiment—line, (ileiidining, April 2ist, 1904 3 0 0

Medal, silver, regimental, for Military Merit (131I1 Light Dragoons,
1817)—very fine. Debenham, Storr & Sons, April 291b, 1904 7 to c

Medal, Montgomery Volunteers, 1S07, Reward of Merit. Debenham,
Storr 8: Sons, April 291I1, 1904 4 0 c

Medal, Best Shots, of the Haddington Volunteers, 1805, too yards
prize—fine. Debenham, Storr 8: Sons, April 291b, 1904 4 ( 5  0

Medal, oval silver regimental (91st Highlanders), for Merit, 1S16 —
very line. Debenham, Storr 8: Sons, April 29th, 1904 6 3 0

Waterloo. — Medal, 1813 (tst Bait. 92nd Regiment)—fine. Glendining,
April 2isl, 1904 3 3 °

Miscellaneous. — Medal, gold (Quartermaster, 5th Ball, both Royal 
American Regiment), 1815, for Services in the I'eninsula. De-ben- 
ham, Storr 8: Sons, April 29th, 1904 

Medal, gold, by Gil, of Charles III of Spain, on the Restoration of 
I’hilippinc Commerce, 1782, n v . c o m  m s u e  to. Ki i . I P i .n o . ,  8:c . , 
Spanish merchant vessel, in the exergue, MANI LA—line (weight 
I f nzs.). $otheby, April 28th, 1904 

Mint Official gold Medal of Queen Victoria, by Thos. Brock, R.A., 
commemorating her Diamond Jubilee, 1857-97—weight 2 ozs. 
todwts. 23grs , veiy line, and incase. Sotheby, April 28th, 1904 

I’ertivian gold Medal on tin 1 natiguralion of the Darsina y Malecon 
I'ier and Harbour at Callao by the President of tlie- Republic, 
D. lose Balia, on June 6th, 1870—(weight 3J ozs.). Sotheby, 
April 28th, 1904

Peruvian gold Medal, by C. K. Bryant, on the Inauguration of the 
Transaiuline Railway from Arequipa to Punn by the President of 
the Republic as before, 1870 — very fine (weight 4 ozs.). Sotheby, 
April 28th, 1904

Another gold Medal, t.y C. L. Bryant, on the I natiguralion of the 
Central Transandine Railway from Callao to La Oroya by the 
President ofihe Republic as before, 1870—very fine (weight 3j  ozs.). 
Sotheby, April 28th, [904

Pieton’s silver Medal for the Defence of Gibraltar, 1779-17S3, 
lt.Vl~n-.KlNr.. snips, iiKSTKiiVKli., bird's-eye view of the “ Rock” 
and bay, wiili action in progress. Sotheby, April 2S1I1, 1904

10 0 0

7 3 0 

it 0 0

ll 3 0

14 5 0

14 o 0

3 '? 6

P-otile. Persian, with foliage and bands of ornament in hrillinni copper 
lustre oil blue ground, ’9 in. high. Christie, April 121I1, 1904 

li- i n , I .. mis NYI. circular tortoiseshell, picqiie with gold and with chased 
gold borders, the lid set nv it li a miniature of a girl. Christie, 
April I2lh, 1904

Candelabra, pair, formed of oviform vases, of gros-hleii Sevres (Mircelain. 
miumltd with ormolu handles, borders and plinths, chased with 
acanthus foliage*, and with lily brandies for three lights each, 38 hi. 
high. Chrislie, April 22nd, 1904

Candelabra, pair, ormolu, of [."iiis NA I design, formed as figures nf 
children holding lily branches for three lights each, on tinted pedestals, 
with festoons ol hull m relief, 42 in. high. Christie, April 291I1, 
'9°4Cu|>s ami s;uici rs. pair, of Viennese enamel, painled with classical subjects. 
Christie, April 19th. 1904

Cup and cover, large, ivory, carved in high relief with Bacchanalian 
f i gur es ,  30 in. high. C hristie, April 15th, 1904 

Figure, bronze, of the Infant St. John,,i6J. in. high. Chrislie, April 15th, 
1904

t lump, bronze. Hercules and the Infant Bacchus, 23 in- high. Christie, 
April I 21 li, 1904

( • r o u p s ,  pair, bronze, Milo Rending the < kik ; and llcrculis Bending the- 
Roll of Clysscs, 55 in. high. Chrislie, April .Sill, 1904 

|, W e l l e d  wax p o r i r a i t  nlief of a lady, ? length, with c u r l e d  and p o w d e r e d  

hair, in l o w -necked dios of stripe green: in hie hair, round the 
Ihroit 1 anil wrists and on the hands and dress are jewels and seed 
pearls; believed to be a port mil of Queen Anne and attributed to 
Antoine I 'a noil ; the casi -  "
measures 12 in. high, to i 
I lover, April 2fuh, 1904 

Laocoon, The, a bronze group 
Miniature frame, oval, open fi 

April 12lh, 1904

OBJECTS
£  l rf.

105

30

23 2

39

28 7

126 o 

39 'S

j l  IO

oval uiin rarved fmnt, linul -pll, and
j6 0 0

1904 2S 7 0
Christie,

25 4 0

OF ART.
Rousseau : an alabaster statuette, 14 in. high, on chased ormolu plinth. 

Christie, April 191 h, 1904
/  '<■

73 0
Snuff-lmx, Louis NV, oblong, gold, with scrolls and other decoration in 

flat chasing, the lid, side-sand base be-autifnlly enamelled en plcin with 
genre subjects after Risen. Christie, April 19th, 1904 950 o 0

Snuffbox, Louis XVI, shuttle-shaped, gold, chased with diapers and 
friez.es of ornament, the lid inlaid with an oval miniature, in enamel, 
of a lady in decollete dress, by I’etilot, in frame' border of laurel 
foliage, surmounted by a coronet. Christie, April 19th, 1904 80 o 0

Smtlf box, oblong, gold, chased with masks, trophies and conventional 
llowers, the lie! inlaid with two miniature portraits, in enamel, of the 
I’rince tie Conde and Marshal Tureniie, by Bonlier. Christie, 
April 19th, 1904

Smitbliox, oblong, gold, the panels of black enamel, the lid chased with a 
composition of conventional foliage, and inlaid with ari oval enamel 
portrait of a gentleman, hy I'etitot. Chrislie, April 19th, 1904

S m i f f - l i o N ,  circular, Vends Marlin, painted with lords and a fox, the lid set 
with a miniature of a girl : and an oval enamel plaque, (minted with 
figures by an altar. Christie, April 15th, 1904

Snuff-lmx, F.mpirc, gold, chased, with miniature of lady on lid. 1 tclicnham, 
Storr Tv Sons, March 301I1, 1904

Snuffbox, oblong, engine-turned gold, with chased foliage ImrdcTS. 
Christie, April 12th, 1904

Statuettes of children, four, of carved ivory, with implements emblematic 
of the Sciences, u j. in. high, on elioniscd plinths. Christie*, 
April S1I1, 1904

Vases and covers, pair, Louis NYI, of Verde marble, ormolu mounts 
chased with foliage, ami handles cast and chased as nymphs, 15 in. 
high. Christie, April 22nd, 1904

Watch, Chark-s 11, by R. Seignior, London, with single band, in gold 
case, hall-mark 1683, in outer case of gold filigree' work. Christie, 
April 121I1, 1904

75 12 0

60 iS 3

19 '9

30 o * 

24 0

35 H

89 5

29 8 0

Correspondence. See THE JU N E CONNOISSEUR.
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FORTHCOMING SALES.

MESSRS.

Filips, Son«Neale
/ U C TZO N IH iR S A N D  

I 'A I. (IFR S ,

n n e w  b o n d  s t r e e t ,
LONDON, W.,

]; respectfully to announce that their

. I R K K  S P A C I O U S  ,\ I T ' I  I O X  
>OMS, W A R  E N O U G H S .  U I N K  

U ' l . T S ,  & S T R O N G  R O O M .

'P'.mi Inr t l ic  re ce p t in n  o f  e v e r y  cl a.vs 

)|jcrty for SALE HY AUCTION'

Deknham,
Storr $  Sons

---------------------- -—  u  \i n i i . ---------------------------
i \  T i l l - .  I - ' Ik  S T  I 1 . 0 0  It r . A I . l . K k V  O I -

T i n : i u  i ; k m a t  m a u t ,

26, K IN G  S T R E E T ,  
Covent Garden, W .C.

S . \ ! I ’. S  01 ;

Diamond Ornaments, Gold Jew elle rj, 
Watches, Chains,

Silver Plate, Plated Ware, Clocks, 8 c ,,
l O U R  t i p  I 1 \ ]; DAN'S 1\  KVKI-IV 

WI-'.KK

_.J]
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............................ , . . rr ................-A4
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mm

t -Tfe;' A ■> * • >*D‘: "-.<s .-
- • v~.-v.tw

Messrs.
C.

H. S A. LAYMAN,
Jewellers'and Silversmiths’ Auctioneers,

Adjoining Hleciric Railway Slat ion,

LONDON B R ID G E ,  S . E .
f rom 10  to C) da i l y .

Sr, - of Furniture are held every Wednesday and 
T'.t sday, and of Works of Art, Silver Plate, 
Jewellery, ike., nearly every Monday and Tuesday.

V.,: UAT IO NS l/IADE FOR PROB AT E,  
Di tSION, OR O T H E R  P U R P O S E S .  A T  

T H E  S H O R T E S T  N O TICE.

'I 1 1 1 1 in i m ; V  • 3670 1 a 1; r 1; n.

ALSO  OF

NAVAL. MILITARY,
_  _  and other

M e d a l s ,
s t a m p s , C O IN S ,

&c.,

December 31st & Jarman 29111.
P e r i o d i c a !  S a l e s  tty A u c t i o n  o f

RARE POSTAGE STAM PS
VENTOM. BULL T  COOPER,

• ■ r .I x \ r»-.!• nil m 1 •• i h|v ' V '
Temple Hotel, Arundel Street, Strand, W.C.

k .-..I it I '

MONDAY, JAN. 4tfl, and two folio  tiiiii  ‘ l< r . , 

QUARTERLY SALES OF PICTURES, 
MUSICAL AND SCIENTIFIC INSTRU­
MENTS, BRONZES, CHINA, ETC.

WEDNESDAY. JANUARY 20th.
HOUSEHOLD & DECORATIVE FURNITURF.

• - , R S  VEN TO M . B U L L . & CO O PER I.. ;  • • . .....  .
- I T It.. . .i-i - ... ■ : . 1'

/.9 0 4 « Januaiy 7th & 8th and 21st & 22nd; 
February <jth & Mh and r8th & 10th : March 
3rd & 4th and 17th & 18th ; April 7th & Srh 
and 21 st & 22nd : May 5th & 6th and 19th 
& 20th ; June 16th & 17th

JANUARY 7 ti> rw ,l Uth.
..-5. VENTOM  B U L L  & C O O PER i ,v  • i .t . i  n.-- " •
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VALUATIONS MAD K IF RKQU1RK.D.
MADE ON COLLECTIONS PENDING REALISATION If DESIRED.

Messrs. V E N T O M  B U L L  &  C OO P E R
INnlslctic Department). .ii. Old Jew ry. I (IN DOS, I C.

. , . i  - 1 1. V i ....... .. - I • 1 1 «' ■ ■ 1 N • ’ 1 i .! \ I < »M ! is-"N 1 t 1 »i
I 1

THURSDAY. JANUARY 21st.
SPECIAL JEWELS, MOUNTED IN 

DIAMOND AND OTHER STONES, AS 
TIARAS, NECKLACES, BRACELETS, 
BROOCHES AND RINC5, ALSO 
ANTIQUE AND MODERN SILVER 
PLATE.

FRIDAY. JANUARY 22nrl
SPECIAL SALE OF FURS.

Trade Stocks and Furniture 
Removed for Sale or Sold on 

the Owner's Premises.
E\CCut>ui ,md o th ris  fnrwmc/mti Conti* f in  itis/n'Mil 
t r i l l  p u r l  t i n  f u l l  M u r i u  t V n h u  i s  n h l i u i i i  t l  n l  t i n  a n  

A i i r t u u i s .  w h i c h  m e  I h k i i I i i  u t t - m l e d  I m  T m t  n m m  

Count: ii Buw'iS i P iii ith mill Turn

S O L I C I T O R S .  A C C O U N T A N T S .  
E X E C U T O R S .  T R U S T E E S .  M E R C H A N T S ,  
B A N K E R S ,  S H I P P E R S .  and P R I V A T E  
O W N E R S  can Consign Property in large or small 
quantities, for realizat on, and will find their instruc­
tions promptly carried out without the necessity of 
their personal supervision or attendance at the Sale.

D E B E N H A M ,  STORR & SONS, l t d .

A U C T IO N  SALES
Of Brilliant Ornaments, Precious Stones. 
Silver Plate Medals, Corns, Miniatures, 
Old Sheffield Plate, &c., also Furniture 
and Miscellanea, are held in Two Sale 

Rooms

FIVE DAYS A WEEK.

THE NEXT SPECIAL SALE OF
Musical Instruments, Old Oil Paint­
ings, Engravings, Prints, Old Bronzes, 
Mathematical and Surgical Instruments, 
Gramophones, Phonographs,Telescopes, 
and long - distance Glasses. Carving, 
Intaglios, Books, Antiques, Magic Lan­
terns, PhotographicApparatus, Cameras, 
Lenses, &c , Curios and Works of Art, 
will take place the first week in 

JA N U A R Y ,  1904.

CtJUlnyMK'' when r«.id>. may he “htaineri nn Jppl»i0llo"

SALES HELD ON OWNERS PREMISES. OR 
REMOVED FOR CONVENIENCE.

These Sale Rooms are a recognised 
medium for the advantageous disposal 
of property above named, and Messrs. 
H. & A. Layman solicit consignments 
in either small or large quantities for 
inclusion in catalogues of approaching 
Sales.

\ M I VI IONS M MH-: 1 OK \l 1 T l K P O S T S

Agents foi the Licetpoc: (in i Lnrmr, and 
Globe. Giictrciinn. Athus. arc! vthv ;t tiding 

Fire and Biuqlani In'-inirme Cmrpomes

Messrs. H. & A LAYMAN,
ArciionotiT nml V.iluei? 

L O N D O N  B R I D G E  S E
fi .■ [ I. r I L I  litT

\. -



FORTHCOMING SALES.

M E S S R S .

Phillips, Son t Neale
A U C T I O N E E R S  A N D  

V A L U E R S ,

73, N E W  B O N D  S T R E E T , 
L O N D O N , W .,

Beg respectfully to announce that their

THREE SPACIOUS AUCTION  
ROOMS, W AREH O U SES,  WINE  
VAULTS, & STRONG ROOM,

arc open for the reception of every class 
of Property for S A L E  BY AUCTION  

from 10 to 6 daily.

Sales of Furniture are held every Wednesday and 
Thursday, and of Works of Art, Silver Plate, 
Jewellery, &c., nearly every Monday and Tuesday.

VALUATIONS MADE FO R PR O BAT E,  
DIVISION, OR O T H E R  P U R P O S E S ,  A T  

T H E  S H O R T E S T  N O TICE.

T r . i .i .r n o N  i ; - -  Nr>, 3670  G u k k a k d .

P e r io d ic a l  S a le s  b y  A u c t i o n  o f

RARE POSTAGE STAM PS
HELD uv M E SSR S.

VENTOM,  BULL  l C OO P E R ,
( W H O  O R I G I N A T E D  T H E M  I N  l  H I S  C O U N T R Y ) ,  A T  T I I K

Temple Hotel, Arundel Street, Strand, W .C .
n I-— i*» the Philatelic Society's Rooms ami the Temple Station 

on the I MMri'.t Railw ay.)

M ESSRS. V EN TO M , B U L L, & COO PER beg to announce that 
thrit U au so f Sales for the ensuing season are a- follow-,:—

1 9 0 4 . — January 7th & 8th and 21st & 22nd; 
February 4th & 5th and 18th & iqth ; Match 
3rd & 4th and 17th & 18th ; April 7th & 8th 
and 2rst & 22nd ; May 5th & 6th and 19th 
& 20th; June 16th & 17th.

J A N U A R Y  7 t h  a n d  8 t h .
V essrs. VENTO M , B U L L  & CO O PER have received insirnc- 

: .-i.  to >etl on the above dales a Very Fine Collet lion o f ! ’nli*h, 
t" ,jn, and Colonial IV>*t.Tg,o Stamp*. ukJ ikIhik the following 
-r H'S -  fir,-at Brit.,in.., very tine lot, unused, including octagonal- ; 
'F ' ’ • T«. i*t i*Mie,64 par.v*, green mint ; Ceylon, 1 'dgreen. huua-.«I ; 
i' * unused. 24c. purple brown mint. f t c . ; Hong I long, wink., 

* .! C. C  , 18c. lin e tipni, C .A ., 10c. Vue-^re-cn mini :  Si rail* 
's' : ». 1-t ivsne, 12c. with double surcharge, mhu ; jJriii-.li
• rai Africa, 189b, set remipk’U*, including £25 L'recn mint, 

set complete, including ,£25 green mint. 1897. -*.i com- 
I 1’ ' including £ 10  willow mint, Xultj»an«|, O iicc iV head,

ad £5 mmt . I’.riti-h O dum bia, l- i i - u e . <'Jd . re<f-br/>wn 
: rfnrate, mmt : Virgin Islands, 1899. 4<|. brown, erro-. “ Rent F 

. M l.ucia. a v.-ry tine l^t, including mo i of the rarly 
- .a mmt b! Tasmania. Kt issue. 1<J. blue, an unused
and fine «nu«ed b>oik- of the later ; New Xenia: d,

* * ■•■t >f the early issue-, unused.

l l.ece Sale* are attended by all the principal known Collectors 
healers, and afford the best means of disposing of collections 
'•irities. the prices obtained being most satisfactory to Owners. 

I' • .'idvisablc that owners desirous of obtaining *|>ecial days of sale 
'Y. i communicate as early as po«-.ihle, us the dates are being 
r i My filled Up.

• ■ ■ mg to the large number o f applications that the Auctioneers 
r from America and the Continent for their Catalogues, i "eseare- 
1 I. when practicable, one month before thednteof Sale, In order 
f - ilitntc thi* arrangement, owners intending to include cramps 
' M forward them at the earliest possible moment, The greatest 

i- requisite in the preparation o f these Catalogue-, -o that a 
: and comprehensive description of the stamps m ay be given.
V A L U A T I O N S  M A D E  I F  R E Q U I R E D ,  

ADVANCES made ON COLLECTIONS PENDING REALISATION IF de sired .

C i xues Of a l l  S a i n , a II.I 7 ,  m il, (art be hm lon a f f l .- . i  ha  . 1  *i.— .

Messrs. V E N T O M , B U L L  & C O O P E R
(Philatelic Department), 35, Old Jewry, LONDON, F.C. 

H KliRAPHIC At>l>RFSS : TKI.RPItONtr Nl/MhRK,
VENTOM, London." 3392 Cknthai..FstahlishiiU 1761.

Debenham,
Storr & Sons

-------------- ---- - L I M I T E D - ------------

IN T H E  FIRST FLOOR G A LLER Y OK 
T H E IR  GREAT MART,

26, K I N G  S T R E E T ,  
Covent Garden, W .C.

SALES OF

Diamond Ornaments, Gold Jewellery, 
Watches, Chains,

Silver Plate, Plated Ware, Clocks, k.,
FOUR OR FIVE DAYS IN EVERY 

WEEK.

A LSO  OF

NAVAL, MILITARY,
_  _  and other

M e d a l s ,
STAMPS, COINS,

ffc.,
December 31st & January 29th.

M O N D A Y ,  J A N .  4 th, and two following days. 

QUARTERLY SALES OF PICTURES, 
MUSICAL AND SCIENTIFIC INSTRU­
MENTS, BRONZES, CHINA, ETC.

WEDNESDAY, JANUARY 20th.
HOUSEHOLD & DECORATIVE FURNITURE.

THURSDAY, JANUARY 21st
SPECIAL JEWELS, MOUNTED IN 

DIAMOND AND OTHER STONES, AS 
TIARAS, NECKLACES, BRACELETS, 
BROOCHES AND RINCS, ALSO 
ANTIQUE AND MODERN SILVER 
PLATE.

FRIDAY, JANUARY 22nd.
SPECIAL SALE OF FURS.

Trade Stocks and Furniture 
Removed for Sale or Sold on 

the Owner's Premises.

Executors and others forw arding Goods fo r  dis/jnsal 
w ill fin d  the f u l l  Market Value is  obtained at these 
Auctions, which are largely attended by Town and  

Country Buyers <Private and Trade).

S O L I C I T O R S ,  A C C O U N T A N T S ,  
E X E C U T O R S ,  T R U S T E E S ,  M E R C H A N T S ,  
B A N K E R S ,  S H I P P E R S ,  and P R I V A T E  
O W N E R S  can Consign Property in large or small 
quantities, for realizat on, and will find their instruc­
tions promptly carried out without the necessity of 
their personal supervision or attendance at the Sale.

DEBENHAM, STORR & SONS, Ltd.

Messrs.
H. & A. LAYMAN,

Jewellers’ and Silversmiths’ Auctioneers,
Adjoining Electric Railway Station,

LONDON BRIDGE, S.E.
AUCTION SALES

Of Brilliant Ornaments, Precious Stones, 
Silver Plate, Medals, Coins, Miniatures, 
Old Sheffield Plate, &c., also Furniture 
and Miscellanea, are held in Two Sale 

Rooms

FIVE DAYS A WEEK.

THE NEXT SPECIAL SALE OF
Musical Instruments, Old Oil Paint­
ings, Engravings, Prints, Old Bronzes, 
Mathematical and Surgical Instruments, 
Gramophones, Phonographs,Telescopes, 
and long - distance Glasses, Carving, 
Intaglios, Books, Antiques, Magic Lan­
terns, PhotographicApparat us, Cameras, 
Lenses, &c., Curios and Works of Art, 
will take place the first week in 

JA N U A R Y ,  1904.

Catalogues when ready. may he obtained on application.

SALES HELD ON OWNERS' PREMISES, OR 
REMOVED FOR CONVENIENCE.

These Sale Rooms are a recognised 
medium for the advantageous disposal 
of property above named, and Messrs. 
H. & A. Layman solicit consignments 
in either small or large quantities for 
inclusion in catalogues of approaching 
Sales.

VALUATIONS MADE FOR ALU PURPOSES.

Agents for the Liuerpool and London and 
Globe, Guardian, Atlas, ard other leading 

Fire and Burglary Insurance Companies.

Messrs. H. <& A, LAYMAN,
Auctioneers and Valuers, 

L O N D O N  B R I D G E .  S . E .  
Telephone 1771 HOP.

A l l '  I. I.
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A SWEET FACE
with a clear Skin and natural colour are 
often possessions more powerful than riches. 
GOOD LOOKS may be secured by every lady

who uses

DR. MACKENZIE’S 
COMPLEXION SOAP

“ Made of the purest ingredients and adapted to the most sensitive skins, to which 
it gives the purity and whiteness so much desired by the fair sex,”

Extract from the “ Court Journal. ”

Your Chemist keeps it or will obtain it for you. Price 6d. & ty­
per tablet. A box containing three ty- tablets, delicately perfumed, 
sent post free for postal order 2/3, W rite to-day.

8. HARVEY & CO., 2 & 4, Tudor St., London, E.C.
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A S W E E T  FACE

a clear Skin and natural colour are 
often possessions more powerful than riches. 
GOOD LOOKS may he secured by every lady

who uses

Made of the purest ingredients and adapted to the most sensitive skins, to which 
it gives the purity and whiteness so much desired by the fair sex.''

Extract jrnm the "Court Journal, '

Y o u r  C h e m is t  keep s it o r  w ill o b ta in  it for  y o u . P r ic e  6d. \ f -
per tab let. A  box c o n ta in in g  three Xj- tab lets, d e l ic a t e ly  perfum ed, 
sent post free fo r  p o sta l o r d e r  2/3 . W r i t e  t o -d a y .

r TrAwfjffiireAn

8. HARVEY & CO., 2 & 4, Tudor St., London, E.C.
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-' ;Lja%est «^©c îbi-rin Ae^iw^*^?Cj^iBySeqc;-.: ”-vi,-:li:
• "  i  ̂ . -:V - 'A-. .' '

'V; ■ , ■•; '■ .;.>< -.v

■*~ .-y.. ;; '* ,V  ' ;■ ' £  c,

: p t fA s e 'jd T e -  ift £ W  A a p r t t S ^ '^  
a v o t i o n s a i c

■ ' E d i tor ia la / i j-  A ^ ^ i.a em 'a n t:4fjfie«kt ' i : *•"■:

95, TEM PLE CHAMBERS, 
TEM PLE, E.C, " \

J, JACOB, 149̂  Erfgware Hoad,
Hjde Park, W,

Xfact>, PaoipKItis ami l.iieraiaraon jew*, 
u 'jld e , O sca r, W o rk s  1 jy . —

WALTER T, SPENCER, 27, Sew  
Oxford Street.-W,C • 'V

The Pentlrmd Ki.sirig,; a pamphlet, Edinburgh, 
i&66, £7  offered.

The Reprisals, a-comedy, 1757.
Therm al lailtitnce of Fc*e*U. pamphlet, Ed in ­

burgh. 1873. - • '.V  'J, *
The k iie r  D uodorva seyfes o f^ n ae tS , jSVa.^ : 
Thespian M agaSinej^ vO lfi.- ,;^ ^ :^ ^ ' ^
T h e Strayed K eve Her, b y  A .: 18491’ • .* * y  »
The Stroiim g.Pliyer, 3*0!$ 'iSo*, • ' . '
T he Tenant df Wild fell Hah, ^Sols*, 1848. 'S '

A uniform rate of-2i£
1 i 7Vi»Uim'ShajHt)'̂ 9U< i -j», i;59 or lj6o,..’-

•> i;'Jijntti9iD,Ay;  o ,\  CoapljiogDagt*, laa*.-.-'- •* ■;> 
T TrollOpfc, T.\A»t.HLpMfer£df Kloreoce, ^yols. /v* ' , 

■ ' Turberville/G., The Nob|e A n :■ oPVeneV ie, 137&'. 
■’A c .,/  ■ ** , * - , • \ * \ : . .*

r, J . V . \V._on)- large, k^)w '11losi/»ruf Inf- 
before “ t *  r

The Wa#goner, 1819.' j\
The Wauz, ai» Upostrophnc 

Homeni (n pamphlet), .1813.
ai» Jpostrophric Hymn, by Horace

Thomas, History of Pennsylvania, and New 
Jersey, London, 1698. V  • ■

ThomfOn,, /Lj Do a Juan, His lifc in London, 
i  vols., 1821*2. * ^ .

Thoroton's Smiirighimshfrc, 1677. ..;
Thdurfii.* inthe.CToister and the Crowd,
Thoughts oil Huntiog. any edition before xJ^a. , 
Tocfs Annals, and Antiquities of jRajastTism, 

1870*3*, Iridut proofs, 2 vol*
Tom nrcwn’fcScboolciays, i8s?.
Teen .Tones, b’-vok., t?4U> or'either vol.
Tom Moody's Tales, 1864.,

’ Tooy'Bntler, 3 v6U.,,*8fcs;
TtioKe, J .  N., History of' Prices, 6 vols., oj-yoL. 5 

and 6.'  ̂ *■
T-eoke and .New march, ^History of Prices, vols,

•s/«> »*17< . \
Torch, 1B37.

.-TourV Dr/ProeoayvSBitr "
Tofrii ‘ TaTk< ot 5 voli., 8vo.r

x5 f j r t4 .';.‘ ' V r,
, Trefayre Tfrty^T€ldi•, s  ■ ,
l^Trioit'fbr AduJwnv7 t

any oW voiftoes of. -

Tnrnet; 
him

.Ttt*6errThc«̂ '̂ . HtirtdrtsTĴ iTS ~bf Husbandry. 1.’;* '-• 
. Ut7> *«TOv iiS7»^^C... >v : *•. r.̂ .;
TypdiUh nU)CrG+ac»ets o(-<lprTMp>̂ t86>. • *- . •

. Htnlrs Of lyxordtie'.in 'tbe Alps, rifr..
Ulmt«Oepu)?riitfp' i  satire, 1823..
U^antw.-'Oct., aify 'of bis works. '
Valentine M ‘̂ Ciqfehy, • 1847. \
Vaiefkttoe Vo«i .in monthW parts 6r clothe jtLo, , , . , .  ,.,Jl.. ___

oV-any^odd p iiis i : . V -■ ^ ;  . V-'alu>u asd-r6q^MM&-Ay£k*pTa:~■ 3 k ,
‘ — ' ........ .. “  ' ;.nix<5:"Vaibnce,. A :, The Art of.^yrilujlh MOrrik  ̂ 410.^9

v.-:;y'.V *jK5

•; ef, <5̂ , tM>*

Alp-, 
erkwit. i3

l it t - f f a m & m :.  *:• ^ a e S B t a im

ifhttrt,- ot fi*todti

E X C H A N G E  A N D  S A L E .
{/•or K P r f C f o p i

^Verdm>t Gryeft,. e
»u6— UJr ^  --

Quaker: A q.
TTcof ^of WAl^Seti, * Vols., So) 

either ro L . "• • ,'• I
Vicar .9f  MTakaffeld, with coloured plates,

----  ̂ . ..
YtoW4fof $ydo9y, before 18^0. Rird,̂ ^

• views o^lhe South S e a * , -Wh<fel «r»l S^of y. oi f  ff»4id?fy 
Viflori, f . ;  Points,>f?6. . ; \ j  r^Weslfey's Hym«uibd)R.remki
Vvllon Society, Arabtaa .Nigbfs, 9 V0I8.. S.Ka*, i&̂ e.. TVaipfc* A ., 24- V t e w i ; L Q . V r r  

•.Bindeifo, t> vtjts,„4to., .i. ' W rttm ititrjR ^vi
Booc«?cidi a vok.^vo^.rO T,: . .

m s s & u - m  -
W fiiU W . RklttLOoStJ'uiVj

:.p.Vitc), i86f. .>.... >'•'•* X  WKlt*. &, V«s««»M NSft'~ ’
Voyoigt of tde-flnblt, .  vots.:, 1839.' _ ■'- . _ .
v «y>X*-of J be R.-«ne*ud<e;>vol*., »Sj» ..'.*•■  u 'WW01O# G ^ D iy , '  jf- '-O )
V o j^ i^ o flc a -S o u th  %*»»> Of'JJ'. bj- 5.#W>- v  ’. '^v.•̂ 7 ’' ' • ’ ' .•

”  TV. ”  I - W ™ ;  f t i x r r i l r :
. ^ O t

y *  M a t-}
;ŵ d ̂ tvfih *1%-*

n c B
tfordsbirc.
lor.. ? ■,

,-AL0«Bungi. 
lj;3;lh‘;'»hr /tip .

1 '«YSV*TOiffi&' '.- - ” l Iowan
1 itW ffdttf OHS'

A U TO C R A BH  a .E U T E R S  trf'Joty GniralHi aad’feiihsnlS Ktan. 
Al»o look of Doily Ptjfy' ttiO«. "  The XikeAtrjfcat Ohwnctf^ 
format*. ." ; ' " '  f ' ': ' pH«..isg8

BO O K S.^Stateperirt Wftrluiby f. .0 . ; publedtH-fty
Tallis, for i l e , "  ■ ' '•

“  Parker'. IntroauctioB 10 OothiO'-ArefllteOtp**,'' f,/xxi

CLOCK^M jo-outtcwo Grw>4fithef.
perfect cohlliikaf, ^Offeri PaalS^  : ,S* " ' fNo.*J,69 1'

,COIJiSi,—500Duplicate Engtirt SilftT, cheep, fo f JilprSet _

- ■ ■ faht^tiegs of George I Vfli Sst
13RAW I Kti.ijeBuihe, ky CepeO 

-  rU R N ITC R R —TjimW genew
CupboerB, iiflm/i sbellr>«a . . _____

' .IN D LA N  C A TA M A K A ff, with ^ te ftin w ,
cianHfton.- ' ete. ' ' ^ S ,  • '■ ■

J i t *  E I X U  Y. ̂ B iu a o M j, Jp/»elt«y, pnc SUVer Plate, amhiiie 
07 m edern,inaf^ quaaoty.—JWjWs. Spii»e*ii4  ^ e i l>  Store*:.

- ere eirpered to iteotLbCTuri^.jy/lpCTnjt o rtd e*t*m*P^ehl^ . 
kind.—JeweHeey Deporteoejot. .164 <0 jtfB, Qk * o  <Yicu>*i 

'. '  . Stteet, t .C .  -X- . r - . v ■ .. ^SC “  VI

Sti#K"/S«ickM
_____G^t-Tor-.eafc.
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ACaifemr ljWttule), ,-^ilT 
yMpdiftA {Wca... Percel;

STA»P8.-PSeXpc>9P» *f «U 
.................. ....... * #

GUdod. Leather.
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H A ffO IN C S  --Por/M ietn J i o l ^ Y  Itotrgue Jfeiirh  ■
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FORTHCOMING SALES.

MESSRS.

[ Hips, Son $ Neale
I L/C 7VOtV/:/:A'S A N D  

V A L U E R S ,

7 'JEW BOND S T R E E T , 
LONDON, W

j. -peclfiilly to announce tliat their

ti;.i; s p a c i o u s  a u c t i o n
)MS, WARKIIOLSKS. WIN!'. 
[/IS, & STRONG ROOM.

n lor the reception of ever)- class 
,, |icrty for SA'I.K RY AUCTION 

from 10 to 6 daily.

S- Furniture are held every Wednesday and 
T iy. and of Works of Art, Silver Plate,
Jr y, &c., nearly every Monday and Tuesday.

V A TIO N S M ADE FO R  PR O B A T E, 
D; ON, OR O T H E R  P U R P O S E S , A T  

TH E S H O R T E S T  N O T IC E .

n.n.i'h''M. Ni i. 11670 i i i.k i. m. iv

r i o d i c a l  S a / c s  b y  A u c t i o n  o f

FARE POSTAGE STAMPS
in  m . . M I - 1

V *aOM, BULL l  COOPER,
•- : ! \ a  u  i * j >• • m i v • i. V •. ‘ P

nle Hotel, Arundel Street, Strand, w.c.
n»i..* u it i f-

■ •n |h< I »i i l D.iilw.v i

-  Y F .N T O M . B U L L .  &  C O O P E R  I —  i •--r m, • •»..
-■  -  los f- » fi.i • i . > •-. -!

I9 < t .  February 4th & 5th and 18th & j<)th : 
March ird & 4th and 17th & 18th ; April 
;;h & 8th and 2i«it & 22nd ; May fitil & 6th 
and tgth & 20th ; June 16th & 17th.

FEB RU AR Y 4th nnrl 5tli.
I ' ■ -I I ■ :!!:-1 ■ I ■- - l - ' . l t 1'
M /I 1 ..

M in ch  ,'iril unit 4 th.
VENTOM. BULL & COOPF.R ' g l  I' i i • ■

i •• t •1 i : ■ i , v ■; ' . t  ., i. 1 i 1
■ I'..1! .. | i„  f.,ii ..An.,- ■...,«*. . - u . \
- 1 »*1* . 11 .1 • 1 .1 •

lo ,..........  • . . j . . .mil. U .l.
■ 1 i i i . i - • ! 1 l-i ; 1 '

’ .. it t:ri i G. j . . f ; .1 J.|
/ lull . <| i . . y Ihm 1 IH. if I

• • ilt. r|.', f‘ 1. ill th. p ip  . 15 .•! 1 M • M t 1 1
: ,!.sj nit.., .: | i -  1*; 1 iih .1-.- 7 ■ .. h

|irtct. k t..t»u D» »!.• 'll •-! •at!-:.,. £. i •- | .. m- r -.
A t= :'.,V ...< i, , . ■ ’ll* ■.} t ,i unit _ ; - ■ I. J  ' I. x ■ d
(it■ i■ 1111m ih: ,i -. i T 1' -- G--, , • | 111 .fit- x .in 1 • ii, J

t -tli-- .i rj.  u.liii1 ' i• f  .11 -i'll- ,:t i' ■ ' - <!..,! It,. \ ii- li eu
-u \Mi*-r n .mil (io f •MM' t* li -i tin : < .1 L> 1 ' l H * • - x. art!

0 1: .r:i. IP .11 ■ 1 r I-II.' Ill is?11 I- : ■•••Hr • I.IU-..I S->|. . .. ,
‘ 1 • l> ! • .‘IT 1 .It 1 Ji II!' HI . . ' i i  - • . ' ,1Ill« |i - Hi. I 1 1 -1‘ |~
1 • i ilu in .It t ' .u ■ic • 1 i ■i,„ i . ,.r I .■ g . ih -1
;• i' iL ih tli. j.r. i.,ir. ............. I Du K iLll" Ih'.l -

■' ■ 1 •; •' «!-»■ * h i i| >t i- ii • r 11r .r . m-i - ii ■■ .

A! UATIONS MADE IF REQUIRED.
S MADE OS COLLECTIONS FINDING REALISATION II U SIflfD .

'.’ ssrs. VENTOM , BU LL & CO O PER
IMnlaiclic llcpar-meno. o. Old .kxt->, I.UMHIV. I C

, . | i , .
\  1 1 -M I ■ , ■ 1 , . , ,

Debenham,
Storr k Sons

-------------------------- ! | v r | , , ,, -------------------------- -
I X  T 1 I I : I I K S T  I i ,< )i ) U i ; . \ l . l . ! - . E \  O l '  

T i l l . I I ;  (■ E I : . \ T  M . \ U T ,

2 6 ,  K I N G  S T R E E T ,  

C ovcn t  G arden ,  W .C .
SAI .K S  Ol-'

Diam ond O rnam ents, Gold Jew elle ry , 
W atches, Chains,

S ilver P late , P la ted  W are, Clocks, A c.,
FO UR HR IT \ I: I L\ VS IN L V I.k V  

U i I.K .

A LSO  OF

NAVAL, MILITARY.
. and other

M e d a l s ,
STAMPS, COINS,

&c„

.January 2 *)tli & Fclmuiry 2 (itii.
*  A ft ♦  «- •* ♦  ♦  *  -6 4 ♦

WEDNESDAY AND THURSDAY.
FEBRUARY Sn! A. 4lh.

SPECIAL JEWELS, MOUNTED IN 
DIAMOND AND OTHER STONES, AS 
TIARAS, NECKLACES, BRACELETS, 
BROOCHES AND RINCS, ALSO 
ANTIQUE AND MODERN SILVER 
PLATE.

WEDNESDAY. FEBRUARY 3rd.
HOUSEHOLD & DECORATIVE FURNITURE.

THURSDAY. FEBRUARY 18! h.
SALE OF CHOICE COURT JEWELS.

1  rade S to c k s  and Furniture  
Rem oved for S a le  or Sold  on 

the O w n e r 's  Prem ises .

7 * • • ■ • •• * : t ( i i  <• f  it - i s  * - i f  • 11 ti> n  ■, l ,< . / ■ ■ . i,-.
f i n d  U n  f u l l  m r A r . -  1 V ■ n  ■T'  • / . r  . --

A t i i ' t i t ' i f : * .  t t ' h u h  t U ’ h i i  I f  h i  r t h  U < D  > i  t - u  I  *<< r-

C i t i t n i .  7 } ,  . ! ' i : '  ' ■. ■ t ; n

f 4 4  « 4

S O L I C I T O R S .  A C C 0  U N T  A N I s  
E X F L  U I O RS, T R U S T  F L S .  M l-KCH AN  i 
B A N K E R S , S H IP P E R S , and P R I V A I  F 
O W N E R S  ran Consign Propr y in !.v ,,r ■;
f|iianlitics, for i eahzat on. ami will find tln-ir in .!• i 
lions promptly earned onl without iIn' m-, issii" r 
then personal suj'Ct virion or attendant i at iln* Ea

DEBENHAM, STORR & SONS, L td .

f ir U* a*•  ̂ Ij-p- fv/ r r r r r r rIr|i5̂ r7i r p r r r
ir r rr r r r fV- r

I'F'P'g \ u
r r~

r
rr r wr* Kr r'rr rr

. * 4 BTI fP’n  f^, t n  / .B E .B 7, XT

I

; feiTG.ii''-'■ fc\« ry

Messrs.

H. S A. LAYMAN
Jewellers’ ;uui Silversmiths Auelioucers,

A d j o i n i n g  L l e c l r i c  R a i l w a y  S i a t i o u ,

5

; LONDON BRIDGE, S.E.si
; A U C T I O N  S A L E S
| Of Brilliant Ornaments, Precious Stones. 
I Silver Plate Medals, Coins, Miniatures, 
■ Old Sheffield Plate, &c., also Furniture 

and Miscellanea, are held in Two Sale 
• Rooms

F I V E  D A Y S  A W E E K .

i THE NEXT SPECIAL SALE OFI
Musical Instruments, Old Oil Paint­
ings, Engravings, Prints, Old Bronzes, 
Mathematical and Surgical Instruments, 
Gramophones, Phonographs,Telescopes, 
and long - distance Glasses, Carving, 
Intaglios, Books, Antiques, Magic Lan­
terns, Photographic Apparatus, Cameras, 
Lenses, &c , Curios and Works of Art, 
will take place the first week in 

APRIL.

L;it j '  013) Ik' "liRjtfKiJ "H a pplLaflnn

S A L E S  H E L D  ON O W N E R S '  P R E M I S E S .  OR 
R E M O V E D  FOR C O N V E N I E N C E .

These Sale Rooms are a recognised 
medium for the advantageous chsp L. 

j of property above named, and Messrs, 
j H. & A. Layman solicit consignments 
! in either small or large quantities for 
j inclusion in catalogues of approach ng 
' Sales.i
j v \| I. \ | |(I\S M \IH I OK \I 1 i'l KI'OM'S
I
■ lot tin L i f t !;<>.■ ' it’ ;• Lori. ' f i i  i w d

G l ' . h  ■ . I I i i i n l r i  . A " t i > ,  111 - !  ■ r . i r - n

f i l l  l l ' l l ,  . I t '  t i t ’ ”  I I  ( ‘ t f t ! - :  ’ ■

Messrs. H, k A LAYM AN,
A ::* ! m m  r i  :• .11 I V ,i i m  i  ̂

L O N D O N  B R I D G E .  S L



FORTHCOMING SALES.

MESSRS.

pi illips, Son i Neale
A U C T I O N E E R S  A N D  

V A L U E R S ,

7; NEW BOND STREET, 
LONDON, W.,

Beg respectfully to announce that their

1 REE SPACIOUS AUCTION 
1 QMS, WAREHOUSES, WINE 
\ ULTS, & STRONG ROOM,

arc pen for the reception of every class 
of Property for SALE BY AUCTION 

from to to 6 daily.

Sales of Furniture are held every Wednesday and 
Thursday, and of Works of Art, Silver Plate, 
Jewellery, &c., nearly every Monday and Tuesday.

VALUATIONS MADE FOR PRO BATE, 
DIVISION, OR OTHER PU R PO SES, A T  

T H E  SH O R T E ST  NOTICE.

T e i-ki-uonh—No. 367 0  Glkrakp .

P e r io d ic a l S a le s  b y  A u c t io n  o f

RARE POSTAGE STAMPS
i f tL u  nv M K S S k S .

VENTOM, BULL X, COOPER,
(iVHO O R I G I N A T E D  T H E M  IN T H I S  C O U N T R Y ) ,  A T  T H K

Temple Hotel, Arundel Street, Strand, W.C.
('■ tin.- Philatelic  Society'* Room* niul the  Tcm p 'c  Station 

on  the  District Rai lway.)

MESSRS. VEN TO M , B U L L . & C O O P E R  bee m Announce that 
thfcir I of Sales for the ensuing season Arc .i-. follows :—

/9 0 4 . — February 4th & 5th and 18th & iqth ; 
March qrd & 4th and 17th & 18th ; April 
7th & 8th and 21 st & 22nd ; May 5th & 6th 
and 19th & 20th; June 16th & 17th.

FEBRUARY 4tli and 5th.
’* ■ Hue Selection of I'riiUh, I orciqn, and Colonial I’* ■

'  Abo A few Collect it ij«*

March 3rd and 4th.
Messrs. VEN TO M , B U L L  &. COO PER beg to annoumi- ihat 

h.vc rrcciveJ in*'rt:« t i< m*. to 11 by auction a l ine 1'iivnic 
I . i -i r - i i . c l i u l i n c  1 lie f b l h i mcj ra m u s  We-H-m \fisir;,l'". 
1-' i Ail. blue, wiili iiUTH^d < entre. an extreme rantv. • >nI;

■ '-ht ^pccmiens being Innwn ; New South Wales, Svtlney 
hi. reel plate ], a superb uiiused block nf lr\c in nuni >iaie, 
. O ^lon , wink., star, ck.in-on  pcrfur.iii-ui. dif, .u»| g j lt 

I. « it It gum am) 'C ty tine, .mil many <ilhcr-.

1 «.c Sales are attended by all the principal known Cotln.lors
■ ..iters, and .Afford the best means nf disposing of collections 
ritie-', the prices obtained being most satisfactory to owners. 

Ii rlvbable that owner.* desirous of obtaining special days of '.tie 
•T communicate as early as possible, -t' the dates are bcine 

filled up.
i ::ig t«> the l»r«ie number o f applications that the Auctioneers 

from America and the Continent for their Catalogues, these are 
when practicable, one month before the date of Sale, I n order 

'■ ‘into this nrranecmcm. owners intending to include Stamps
• i forward them at the earliest possible moment. The greatest
■ a rcipiisite in tin; preparation of these ( atalogues s.> that a 

1 and comprehensive description of the stamps may be given.
V A L U A T I O N S  M A D E  I F  R E Q U I R E D .

*0 JtS MADE ON COLLECTIONS PENDING REALISATION IF DESIRED.

* if fa Af n i l  S a le  a, <?W Tr) i. •. can  h n J  on u / / / k .-./„>// to—
Messrs, VENTOM, B U LL  & COOPER

cPhllmelic Heparinicm), LS. Old Jew ry. LONDON, H.C 
i TdR AV P H1L. AlHiKFSS: T f IVI'HONV Nl'Ml'hl.,

• I .N T O M .  L i)nj>o n ," C'i .n t k a l .
I', ST A Itl I*.ill- o 17bl.

Debenham, j 
Storr & Sons

--------------------------------- “ I.IM  IT IU ).--------------------------------------

IN T H E  F I R S T  F I .OOR G AL L ER Y  OF  
T H E I R  G R E A T  MART,

2 6 ,  K I N G  S T R E E T ,  

C oven t  Garden,  W .C ,
S A L E S  OK

Diamond Ornam ents, Gold Jew ellery, 
W atches, Chains,

Silver P late , P lated  W are, Clocks, & c . t
FO U R  O R F IV E  D A YS IN  E V E R Y  

W E E K .

ALSO OF

NAVAL, MILITARY,
— and other

M e d a l s ,
s t a m p s , COINS,

e t c . .

J a n u a r y  2() l h  &  F e b r u a r y  26th.

WEDNESDAY AND THURSDAY,
FEBRUARY 3rd & 4th. 

SPECIAL JEWELS, MOUNTED IN 
DIAMOND AND OTHER STONES, AS 
TIARAS, NECKLACES, BRACELETS, 
BROOCHES AND RINGS, ALSO 
ANTIQUE AND MODERN SILVER 
PLATE.

WEDNESDAY, FEBRUARY 3rd.
HOUSEHOLD &  DECORATIVE FURNITURE.

THURSDAY, FEBRUARY 18th.
SALE OF CHOICE COURT JEWELS.

T r a d e  S to c k s  and Furniture 
Rem oved  for S a le  or Sold on 

the O w n e r ’ s Prem ises.

Executors nod others foruiardimj Goods fo r  disposal  
w il l  f ind  the f u l l  Market Value is obtained at these 
Auctions, which arc larqcly attended bu Town and 

CoiiiU. ij Buyers (Private and Trade).

S O L I C I T O R S ,  A C C O U N T A N T S ,  
E X E C U T O R S ,  T R U S T E E S ,  M E R C H A N T S ,  
B A N K E R S .  S H I P P E R S ,  and P R I V A T E  
O W N E R S  t a n  Con s ign  P rope r  y in t arge  or  small  
quant i t ies ,  for r ea l iza t  on, and  will find their i n s t ruc ­
t i ons  promp tly  carr ied out  w i thou t  ihe necess i ty of 
their  personal  supervision or a t t endance  a t  the Sale.

DEB EN H AM , STORR & SONS, Ltd .

Messrs.
H. 6 L LAYMAN,

Jewellers’ and Silversmiths’ Auctioneers,
Adjoining Electric Railway Station,

LONDON BRIDGE, S .E .
AUCTION SA LE S

Of Brilliant Ornaments, Precious Stones, 
Silver Plate, Medals, Coins, Miniatures, 
Old Sheffield Plate, &c., also Furniture 
and Miscellanea, are held in Two Sale 

Rooms

FIV E DAYS A W EEK.

THE NEXT SPECIAL SALE OF
Musical Instruments, Old Oil Paint­
ings, Engravings, Prints, Old Bronzes, 
Mathematical and Surgical Instruments, 
Gramophones, Phonographs,Telescopes, 
and long - distance Glasses, Carving, 
Intaglios, Books, Antiques, Magic Lan­
terns, Photographic Apparatus, Cameras, 
Lenses, &c , Curios and Works of Art, 
will take place the first week in 

APRIL.

Catalogues may he obtained on application.

S A L E S  H E L D  ON O W N E R S '  P R E M I S E S ,  OR 
R E M O V E D  FOR C O N V E N I E N C E ,

These Sale Rooms are a recognised 
medium for the advantageous disp: sal 
of property above named, and Messrs. 
H. & A. Layman solicit consignments 
in either small or large quantities for 
inclusion in catalogues of approaching 
Sales.

v a l u a t io n s  m ade lor a l l  p u r p o s e s .

A g e n t s  f o r  the L iv e r p o o l  ru n t Lon d on  a n d  
Globe. G u a rd ia n ,  A l la s ,  a n d  o t h e r  le a d in g  

F i r e  a n d  B u i g l a n j  In s u r a n c e  C o m p a n ie s .

Messrs. H. & A, LAYM AN,
Auctioneers and Valueis, 

LONDON BRI DGE,  S. E.  
Telephone 1771 110P.

Anvi. I.



S a l e  P r i c e s . January, 1904

SOME SPECIMENS OF OLD WEDGWOOD.

:.i; 111a i \ \'i .
1.) v. k AM* U III l 1.,
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“ Connoisseur” Portfolio, No. 2

QUEZ
*  .. R  K

“ The Connoisseur” Portfolio No. 2 contains Ten Beautift 1i

Reproductions of the Great Master's Paintings, v iz .:

Portrait of Velasquez
From the Picture by the artist at the Uffizi 
Gallery, Florence

Philip SV. of Spain
by Velasquez
From the picture at the Prado Museum, Madrid

The Infanta Margarita Teresa
From the picture at the Prado, known as 
“ Las Meninas,” by Velasquez

Count Olivarez
by Velasquez
From the picture at the Prado Museum, Madrid

The Infanta Margarita Teresa

Don Baitazar Carlos
by V eiasquez •
From the picture at the Prado Museum, Madrid

The Dwarf Antonio 
the Englishman

by Velasquez
From the picture at the Prado Museum, Madrid

Isabel of Bourbon
FIRST W IFE OF PH ILIP IV.;, 
by Velasquez
Frqrnxthe picture at' the Prado Museum; Madrid

Philip IV. of Spain
by Velasquez
From the picture at .the Prado Museum, Madrr

The Dwarf ^
Sebastian de Morra

by Velasquez
From the picture at the Prado, .Museum, Madn

by Velasquez
From the picture at the Prado Museum, Madrid

Price 2 /6  from all Booksellers and Bookstalls, Post free, 2/1

PUBLISHING OFFICES:

2, Carmelite House, Carmelite Street
X a O I K T X f e O J K r ,  3 0 . 0 .

London : Printed by H a r r iso n  & SONS, 4 5» 46, and 47, 'Sr. Marlin's Lane, W.C., and published by_the Proprietors, OTTO, Limited,
2, Crtvmtlhe Tlouse, Carmelite Street, E.C. /anuarp. 1904. '  *  .
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No. 27

A dvertisem ent O ffices oi S A L E  P R I C E S

Publishing Office 2,  Carmelite house, Carmelite Street, ®
for Exchange Sales see inside back cover.



T R A D E , B U S I N E S S  C A R D S , & t.

M E S S R S ,

illips, Son t Neale
A h'  J 70 Xh/'.KS A ND  

VAL UfJRS,

73, NEW BOND S T R E E T , 
LONDON, W.,

-Beg respectfully to announce that their

P c r i o d i o a t  S a J & s  b y  A u s t r o  a  o f

RARE POSTAGE STAMPS
tiV A >1-->SR 55.

V E H T O S I,  B U IL  l  C 0 S P E IL  j
.(wdo nuunfi \Tr-U :;r..: : \ T if? C.oV * Tfiy), vl -f-jy ?

Temple Hotel, m \ \ M  Street, Strand, w.c. 1

IN  T H E  R O Y A L  , - E X C F  Gifll
S A L E R O O M S , G i.A S G O '

O n  W e d n e s d a y ,  2 n i l ,  e m d  L: ’a y ,  ;
4  t h  ( r i ' i t r o  h ,  -

A: ('.hi': o'( lt>r': L ;k 'i
Q .jy j  .to if]. I'jlif.'st-tjif S-1 :i' . ,  ■ k  : m  ’i '■ i 'v !' i '  , . 'a ' ,o n

'I l i  l l v  S ' . : ' . :  I ... I

M ESSRS*. V £fvTO M . BULL,. *  CD O 'P£.t te E  t.i 
thtfic 1 MiiifW S a k s  !',-.r til , !. tiling >4r,>...|lv^ ;u* fallow • ] —

V E R Y  IM PO RTAN T PQ B Li'c  SA :. OF I

M a r c h  3 r d  &  / j t h  a n d  1 7 t h  &  1 8 t h  ;  A p n l  

7 t h  &  8 i h  a n d  2jst & 2 2 n d ; M a y  5 t h  &  6 t h  

a n d  ,1 9 t h  &  2 0 t h  ; J u n e  : 6 t h  Sr. 1 7 t h .

M arch T in ! a n d  4  th.
Jr,:.. Vr

TITREE SPACIOIB A0CTION 
ROOMS, WARKHOUSES, WINE 
VAULTS, & STRONG ROOM,

are open for the reception of every class 

o f Property for S A L E  B Y  A U C T I O N  
from Ip  to ,6 daljy.

Sales of Furniture are held every Wednesday and 
Thursday, and ,t,of Works of Art, Silver Plate, 
Jewellery, &c., nearly every Monday and Tuesday.

! U | i u .  C n 'JV 'i :ir  h / tv c  f» ■..,«l » i i ► lic-i *• -:r0 \ > 
ptU'cn the SjhpVc w

A  V E R Y  F I N E  P R I V A T E  O L L E C T I O N ,
I n o h u l i u t i  t h e  C o I!^ w in 2  **>-U y m u  L t r i u c "  — .

W E S T E R N  A U S T R A L IA , T et- i« s t ie . 4 d , b l u e  w i t h  
i n v e r t e d  c ' n ' r e ,  o n e  o< t im  r a r e s t  s t a m p s .in  e i i s -  
] * n o s ,  o n l y  s e v e n  o t h e r s  k n o w n .
E E F  SO U T H  W A L E 3 S y d n e y  V iew s. I d .  i-e d . p l a i n  I .  
a n  u n u s e d  b l o c ’s 0 !  5  in  \ i u t a v  s t a t e ,  w i t a  s i d e  

■ m a r g in ,  s u p e r b  a n d  u n iq u e .
C E Y L O N , a Vciy.fine ioi i-.irludtog stipe tl. specim en, c f life 

(>d. ;,nd inipJrforate; v. s i1;. S l» r , n-cuiperT- .Y d . .-.nd 
,8ii, iiiiuscd, wuri - '
T R A N 3 V A A L , Q geeit's H ead  P ro ttM o n als , id . o a .Y ia i  *,
,,, enure - ji :i ] , . !  h^xii r,;,.. skfcv.'iric Lhe ditT-ierit type.  

surcharges., extremely thrf, ofily irtieoiber itiecl knOU ]'.
' r . - £ Ainfrtftecs yfr̂ MA ivyi/};-

Th'tf^e■ are aUtnded bV>U tb£ p t h : ip a lk flovvn Collector',
and Dealers, and the bt>t tneaqv.of disp aiog  6/ cojlcctieiii
and raritirs^tht prtix? obuuned bsiqur rno« N tuisfacrary-tG Vnen,. 
It is. nd v ia b le  .that o V n sr.vd csiirq u O b u iin ia jj ,«p£d»Lday/of *«:,dc 
should cbfn«i»Hidc2ie tc a s  p>^ibte, u* tfce dates a-e
rapidly 41 pi

V a l u a b l e  P i c t u r  s
\

PROOF E N G R A V IN G S , ■- E T C i , GS, 
F U R N IT U R E  and B R S C -A -B i

Tiu: piii|K'Uy of Alcisbrn. .Vsw .Bavrlv Broi: 
A r t  I > t a l c  i s - ,  1 1 7 ,  A V e s T J f i e o r g t -  • - S i u - f t .  0 !.: 

tjpld Thy inAruciTi-iis . of ,/011N M lTKl.l 
.'lOfdnnt.mt, 1 6 3 , West Oeoryc Slr-rt', (JI.i

i

ly iaaiitnte cbB-3yrun«nt4nti Oi<'!|..>«. inKaiiin^ to lnUud« Sump*' 
.'K>fd ror,i'.'ir'J ihcm „t (j>tsitilc yiomeiu. Tn^ h u c .i

VALUATIO NS MADE FOR PROBATE, 
DIVISION, OR OTHER PURPOSES, A T  

TH E SH O RTEST NOTICE.

care is reiniTsur: irc lhn  p r roa ra i ion .o f  t!,^. LfiUalCJues, in  it ta t a 
corteer a g d  ci irnprehensive <Jcicripti(ui,t>fiitS s tam ps  m i y  h e  given-.

V A L U A T I O N S  M A D E  I F  R E Q U I R E D .  

SD V A N O E S M ADE 0  S  C 0 1 6 . H 5T I0-V S  p £  N DIN S 'R  E A Li S  A11 ON R D E 8 I R E 0 .

r<t\; cf/ .av/ , 5.1. ■ •i ft / / '  f/t't, c •: n i.. i V f ' 1-

T e L r .F H O jfv  N o , 3 6 7 0  -f ifcftR y r d .

Messrs. VENTOM, BUL.L & CO O PER
• ( P h i l a t e l i c  D e p i r t n i e a l ) ,  IS, OU Je*r>-, LOYOOh , E.C . 

T e t . r i o « A i> H ic  A o u k t s s s : i T d C e i - H O » K  M u m u g « ,
" VILMTOM, Lovuojt.- ' v35J>CeMTR..t,.

. l E s  rA B L IS U  E U  17G1 .

The P IC T U R ES comprise Exhibitec 
of J. M. W. Tamer, R.A. J Sir Thoma 
rencc, R .A .; Lord Leighton, 'P.R.A. ; 
Gainsborough, R.A. ; John' Constable, 
Rosa Bonheur; Sir Henry R»eburn, R 
Edwin Landseer, R.A. ; Dasrid Murray, A 
J. ■ ■ MacWhirterj A,R.A. : ‘ j. W. Go. 
Harlarr.off, Louis B. Hunt, Falero, Xeon 
Isabey, j. Van Couver. Frans Hals, 
Hunt, J. Down man, G. H. Harlow. 
Engravings by Rossetti and other Am 
represented'.

.ENGRAVINGS and ETCH IN GS c„ 
both recent and old Publications.-

1
'orks.̂
Law-̂
fonuss
R.A.
; Si 
R.A. : |  
vard,| 

lerbo.j 
lll’amj 

Five] 
are!

uprtic

FU R N IT U R E  and BRIC-A-BRAC 
only Antiques.

include

W. H, & J. A. EADON, F.A.I.,
ST. JAMES' STREET, SHEFFIELD.

Estate & General Auctioneers & Valuers.

ROBERT MTEAR &  CO., Auctioneers,,
Royal E xch ange Salerooms. Glasgow

O n v ie w  p r i o r  t o  s a le .
■ 'C tita lcg u e s o n  a p p lic a tio n .

J .  R .  L Q C K W O O D ,
Expert Fine Art Auctioneer & Valuer.

Appointed Valuers under the Finance Act, 1894.

Art Specialists,

W O O D  &  H E M M O N S
(G. a  H EMMONS). 

. HOLESA U , DEAI B its IN

A N TIQ U E  FU R N ITU R E .
L O W E ST  P R ICES TO TH E TRADE.

Fstablishcd a Century.

97, REDCLIFFE STREET, BRISTOL,

F IN E  A R T  S A L E S  OF PA IN TIN G S, O L D  
C H IN A , A N T IQ U E  F U R N IT U R E ,  W IL L  B E  
H E L D  M A R C H  1 0 t h ,  A P R IL  )4th, MAY 12th, 

J U N E  9th, J U L Y  14th.
Persons wishing to include Lots .should send In 

lull particulars at once. Moderate Charges to the 
Trade. Prompt. Settlements. Cash Advanced. 
Good Prices realised.
Tbt
( j a i l e r BOW STREET, C,V /CH SHEFFIELD.

I. & J .  A s h f o r d ,  L td . ,
SAXMUNOHAM, SUFFOLK.

ANTIQ UE D EA LER S AND COLLECTORS. 

Largest collection in the Eastern Counties.

iS(ii»ivCV;ON i. ' i '-sTEi-.

J. LOWE
WATCH & CLOCK MAKER To’tHE TRADE,

138 (late 5)„ W A R D O U R  STREET,
O X FO R D  S T R E E T ,  W

D E A L E R  I N  C U R I O S .  C H I N A , .  $ c .

, . m  L / i . 'V - .  — C a r r i a g e  a n , !  . r f a n  <
Musical 1-ioxEs and AXitomaCRal. FitiORjiS T ii-:. .-ci 

R hi-a i r b i i .
C hi na  an'u J t i w n  i brv  R ei-a i k a -j . On . 

E S T I M A T E S  G R A T I S .

Phillips, Phillips & Betd
A U C T IO N E E R S,

HOUSE AN D  ESTATE AGENTS.

6, Newman Street,
< v. * •• ' /- • I—

O x f o r d  S t r e e t ,  L o n d o n ,

IN D E X — VOL, HI The remaining part of Index to Volume I  ̂
AUCTION SALE PRICES will be included ih- 
next number.

B O O K S  WANTED.

H A T ' E S  H i e . H A M -  2 7 a .  T a r r i n g d o n  

Street, E. C.
• ■ p--' : i *•> tN'
Oo |;F-C 3 . .  ,

A uniform rate of 2d. per line is charged, the name and address being:free. At.
' l i e  1 1 i f . v  t t  ,

H  n n w iv  \ r .* i n t o .  V vgL
M o v e 's *  ( . .  \  ,  - l i t i c  • ' j  h i  1 *•_),.iv LtC'- *.jf tl
. i  s - n A r ' . x t f .  t ? i \  '  • A b > u r c » t i t  •» | «  jV o*«r

l.*-tD‘\T * ic r t T .  W  . i j ; U - ■ ' T h e  P w a i U i  t v i i i ^ D c e  ' A iT fO itr-r A  N l w  ^ o u t i .

WALTER T SPEKOER, i 7 . New 
Oxford Street, W.C.

iit uc* > r>;tiSf he p n  

A A;:, J .‘a y h - j f rL j  . ^ A N-

'  ’ Sw r*f. j :  rU iT v  :
Ch-l-r:*-* o- lip: ir, •

. V  . l i i l i o ;  O n ’ t- » j :h .  - p- 
•V**• III; 7 . d iR .»  : T l-.f, T r l ‘.

r=f C h i i s t h c T i t V .  A -
u w. n . i'mf. •>. c 1 • Hi T a»ir,. I

j-'i;irL 'A .. GUro . ’IA 
H L '  r ,  i i n .  : to 7.

■ r r i ; i . Ill*- < >

, Tth"
A  i tr ^ d r - !

Cl.lfJn:.

J. JACOB, 149, Edg**are 
Hyde Park, W.

Tract.-, l ’Anipid. and T-iierntirre - 
iV ilA ', Ovr.M*, U Ty.

iWitt-fm;:*;. Kr j '.'iti^ry of Arts. A -.e-L*-
A f t ' p u l 'I  '  h ^ 1 ; v  J . i L '.  iv,

- -)lu iir»*d  jilQtQfc.
LrVrrmniV• J ’uLli^ S-:hr^’ ' U'

<>f < !v str)?s  y  a- v<#L  .  s
f . T % o .

r ' H t v t o f  v r»i O x f r t r d ,  ” v .>L.
H L i O r V o f  t 3 k rn h rh !^ ^ ,

' vols.

by TiAx.-i2!ju ;E 37 N>
A ijs.iL La Hrsnory of flr-.rru ,v\ In-* - 
AvJcjp-, Ki Hiitl J.. Woj-̂ t m Arif-ii 

(-10,
A«*,’ i ri-t. CJayi.Tscus :mu -•
A P a y 's  Kirin; vcorid -cd(fvn>.
■'» r'*M-Lir;irion o rt1ie  ti*r-uj o f r i . in - ' • 
A P ia P g i, '' ‘ p the > h a « F * r j i i .

.In TTr.cy OP lb< P**S' J •*
i»\ P. It. i>._ p»_5. tŜ i.

Vt.’ v r n t u r c s  o f  P o s t
”,. d.

-Xvvrmarr-s o f O-Hini F.T'liwm, ••

For furtho'-8noks Wanted and Exchange S a k s  see inside i<



FORTHCOMING SALES.

DEDHAM, ESSEX.
m ill 's  f r o m  A r f l n g h  S h i / m u  on  //,< 

’ it h u e  f j i t 'o t  l .< is /c n i  R a i / h i i y ,  ai.-if 

7 m i. r s  fro m  C o f / t r . 'h r .

CoMoUseu’cs, ^calces 
m jUVvquts, %  cAh«s.

Messrs. Fenn& Co.
A. i- i n s t r u c t e d  b y  t h e  T r u s t e e  o r  

M . ^ s  R o s a  B o x  t o  s e l l  b y  A u c t i o n  

•n t h e  P r e m i s e s ,  T r i n e e l  H o u s e ,

I i l l i a m ,  o n  T u e s d a y ,  M a r c h  2 2 n d ,  

i>t . )4,  c o m m e n c i n g  a t  1 0 . 3 0  o ' c l o c k  

|. ; n c l u a l l y ,  i n  c o n s e q u e n c e  o T  t h e  l a r g e  

m  m  h e r  o f  l o t s ,  h e r  v a l u a b l e  a n d  u n i q u e  

l l e c l i n n  o f

Antique Furniture,
i i n p r i s i n g  t h e  C o m p l e t e  A p p o i n t -  

Di i -nt  ■ T o r  3  R e c e p t i o n  a n d  G B e d r o o m s  

a -I H a l l ,  m o s t l y  o f Q u e e n  A n n e ,  C l r p -  

I . i d a l e ,  l l e p p l e v v h i t e ,  a n d  o t h e r  R a r e  

P r f  d s .

2 G r a n d f a t h e r  C l o c k s  i n  L a c q u e r  

f  l i e s ;  s e v  m l  B r a c k e t  a r u l  L a n t ,r n  

< a r k s ;  L a c q u e r  C a b i n e t s  a n d  C o r n e r  

( ii|>b( »a r d s .

Old E nglish  and O riental 
China and G la ss ,

I m l i n g  a  1 3 - i n c h  t i n e  C h e l s e a  f i g u r e ,  

. C h a m b e r l a i n  W o r c e s t e r  V a s e ,  D e l f t ,  

W o r c e s t e r ,  S t a f f o r d ,  W e d g c w o o J ,  

u i k i n ,  S p a n i s h ,  a n d  o t h e r  I l c m s  i n  

-a.1 a s s o r t m e n t s .

d d  B r a s s w a r e  a n d  O r n  a m e n t s ,  a  

i l l  c o l R  c . i j n  o f

OLD OIL PAINTINGS AND 
POINTS,

i numerous oilier eiT'ects.

Debeniiam,
Storr k Sons

------------------------ — i ) ]•] j i , ---------------------------
IX Till-: I IR ST  F L O O R  O AI.I.LkV O t  

TU I IR OK HAT MART,

26 ,  K I N G  S T R E E T ,  

C o vcn t  G arden ,  W .C .
SALKS OK

Diamond Ornam ents, Gold Jew ellery, 
W atches, Chains,

Silver Plate, P la ted  W are, Clocks, k . ,
I O C  R OR r iV I i  HAYS IX LYKRY

w i : k k .

A LS O  O F

NAVAL. MILITARY.

STAMPS, COINS,
fif’e.,

February 26th & March 25th.

MONDAY, TUESDAY, WEDNESDAY 
AND THURSDAY.

FEB. 29th. MARCH 1s t  2nd & 3rd.
FOUR DAYS SALE OF FINE JEWELS, 

MOUNTED IN DIAMOND AND OTHER 
STONES, AS TIARAS, NECKLACES, 
BRACELETS, BROOCHES AND RINGS, 
ALSO ANTIQUE AND MODERN SILVER 
PLATF.

THURSDAY, MARCH 17th.
SALE OF CHOICE COURT JEWELS.

THURSDAY. MARCH 24th.
KCUSEKGLD& DECORATIVE FURNITURE.

T r a d e  S to c k s  and Furniture 
R em oved  for S a le  or Sold on 

the O w n e r ’ s Prem ises.

F v t C n t m s  m i l l  n l h i  i s  f r u  i c i n  ( l i i u ;  l ' o o i . ’.< f m  d i S p ' S n l  
II i l l  f i n d  I h  fu l l  Mmkol Value is nbhinod nl I Iuse  
A n d nun. i r ln d i  me Intro In n t h  n d e d  bn Ton n m i l  

C' l io i.u rm i’ is  i P i i u i h  a n d  T i m l ,  .

i nunjanccs will run from Arctleiqh 
Station.

1 tl&gues may he obtained of the Auctioneer,?. 
1 4 6 , High S tin t, f^rl:ester.

S O L I C I T O R S ,  A C C O U N T A N T S .  
F X E C U T O R S . T R U S T E E S , M ER C H A N TS. 
B A N K E R S , S H IP P E R S . snri P R IV A T E  
O W N E R S ran Consign Propcr'y in la'gc or ‘ mail 
calamities, for realizat on. and will find their instruc­
tions promptly cair.cd out without the ncccsiatv cf 
their personal supervision or attcndar.ee at the bate. j

DEBENHAIYI, STARR & SONS, Ltd .

____ i— i— :......  ' *

Messrs.

Jewellers' and Silversmiths' Auctioneers, 
Adjoining IZIccl ric Railway Station,

LONDON B R ID G E , S .E .
AUCTION SA LES

Of Brilliant Ornaments, Precious Stoncs. 
Sitver Plate. Medals, Coins, Miniatures, 
Old Sheffield Plate, &c., also Furniture 
and Miscellanea, are held in Two Sale 

Rooms
FIVE DAYS A WEEK.

THE NEXT SPECIAL SALE OF
Musical Instruments, Old Oil Paint­
ings, Engravings, Prints, Old Bronzes, 
Mathematical and Surgical Instruments, 
Gramophones, Phonographs,Telescopes, 
and long - distance Glasses, Carving, 
Intaglios, Books, Antiques, Magic Lan­
terns, Photographic Apparatus, Cameras, 
Lenses, &c , Curios and Woiks of Art, 
will take place on the 4th APRIL 

and following days.

mn> In: •: til tii n d mi a ppl u a l 'mi

S U E S  H E L D  ON O W N E R S  P R E M I S E S .  UR 
R E M O V E D  F O R  C O N V E N I E N C E ,

These Sale Rooms are a recognised 
medium for the advantageous disposal 
of property above named, and Messrs. 
H. & A. Layman solicit consignments 
in either small or large quantities for 
inclusion in catalogues of spprca.lv'ng 
Sales.

v u .l m i o n s  maim: r un  \ n  p i k p h s I s

A g e n ts  fo r  the L m e ip o o l  n r ( l  L m m  >> n n . i  
Globe. G u a rd ia n .  A l la s ,  a m i  t f/>. ■ .<■ ■ niio-i 

r u e  a m i  b 'titg lu it j  ln,-.uiain  c  i on i j .  .

1. H. & A ’i
Arctioneiis mul V.iluci?. 

L O N D O N  B R I D G E  S . E  
Tf' l * ' r - h .771 lu ?



g p E j g g l g
s i  X ' C T I G - H i l i ' L

-7 - : '";' / f  t ' jY/t  £ -:0 & & g y''r'''-'v ^ y i.% ̂ C T ? '. vtiSaL'is
-■  w -  - ^ v V . *•  /» r .- i-  - J 5£ i i : - ^ a t  7 '-: £ f e t f b ' . r & S &

• K ,-^ .a ra «  ~ ■ * * ...... -----  '*"«•

-**■ -, ■ - #  ,-;■  . • r . r . p ^  •

V - iN r  , - f ^ v 4ft_£fc.'

r i i i s ;  • s ^ :c r o ( ^ ‘̂ \O q«aK . •* .kg-
•-•: ’-. *5 »'- - . - • “ * - - .. «i

; rrm ut;
% C i0M S3
y&®:i£s, h r b s c  :'^00M /:‘-i'-

; ' jV U } E ^ f O f i  |
;  ; :£  i? .cW h l . ^ L

T ' r  ■-;-.. ~ ■ >  i

' '  Vi^'tfi^bNs VVWAbfr-’ ■ iM^r'' * - •-
:. v ifo is w m  ai^d^R&r *t ;<

- T - * « £  S H O R T E S T  - i

". 5,  - 'Jk*i :a&to &&«&#” ?j ?
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FORTHCOMING SALES.

DEDHAM, ESSEX.
21 utiles from Ardleigh Station on the 
main line Great Eastern Railway, and 

7 miles from Colchester,

m iminuHTMnmnnnmnimjimnw

ComwAsseuvs, ^eaUes 
Vft %  o V a e c s .

Messrs. Fenn & Co.
Arc instructed by the Trustee of 
Miss Rosa Box to sell by Auction 
upon the Premises, Princel House, 
Dedham, on Tuesday, March 22nd, 
1904, commencing at 10.30 o'clock 
punctually, in consequence of the large 
number of lots,her valuableand unique 
collection of

Antique Fu rn itu re ,
Comprising the Complete Appoint­
ment ; for 3 Reception and 6 Bedrooms 
and Hall, mostly of Queen Anne, Chip­
pendale, Hepplewhite, and other Rare 
Periods.

2 Grandfather Clocks in Lacquer 
Cases; several Bracket and Lantern 
Clocks ; Lacquer Cabinets and Corner 
Cupboards.

Old E nglish  and O riental 
China and G la ss ,

including a 13-inch fine Chelsea figure, 
a Chamberlain Worcester Vase, Delft, 
Worcester, Stafford, Wedge wood, 
Nankin, Spanish, and other Items in 
large assortments.

Old Brassware and Ornaments, a 
small collection of

OLD OIL PAINTINGS AND 
PAINTS,

and numerous other clTccts.

Debenham,
Storr & Sons

----  ■ -  r i M I T F n - —

IN T I 1E F IR ST  FLOOR G A LLER Y OF 
T H E IR  GREAT MART,

26, K IN G  S T R E E T ,  

Covent Garden, W .C.
SALES OF

Diamond Ornam ents, Cold Jew ellery, 
W atches, Chains,

Silver Plate, Plated Ware, Clocks, A c.,
LOUR OR FIVE DAYS IN EVERY  

WEEK.

ALSO OF

NAVAL, MILITARY,
and other

EDALS,
STAMPS, COINS,

& c.,

February 26th & March 25th.

MONDAY, TUESDAY, WEDNESDAY 
AND THURSDAY,

FEB. 29th, MARCH 1st, 2nd & 3rd.
FOUR DAYS SALE OF FINE JEWELS, 

MOUNTED IN DIAMOND AND OTHER 
STONES, AS TIARAS, NECKLACES, 
BRACELETS, BROOCHES AND RINC3, 
ALSO ANTIQUE AND MODERN SILVER 
PLATF.

THURSDAY, MARCH 17th.
SALE OF CHOICE COURT JEWELS.

THURSDAY, MARCH 24th.
HOUSEHOLD & DECORATIVE FURNITURE.

Trade Stocks and Furniture
Removed for Sale or Sold on

the Owner's Premises.

Executors and others forwarding Coods for disposal
wilt find the fu l l  Market Value is obtained at thise
Auctions, which are largely attended by Town and 

Country Buyers [Pricate and Trade).

Conusyances will run from Ardleigh 
Station.

S O L I C I T O R S ,  A C C O U N T A N T S ,  
E X E C U T O R S , T R U S T E E S , M E R C H A N T S , 
B A N K E R S . S H IP P E R S , and P R IV A T E  
O W N E R S can Consign Properly in large or small 
quantities, for realizat on, and will find their instruc­
tions promptly carried out without the necessity cf 
their personal supervision or attendance at the Sale.

D EB EN H AM , STORR & SONS, L td .

Messrs.

H. (  A.  LAYMAN,
Jewellers'and Silversmiths’ Auctioneers,

Adjoining Electric Railway Station,

LONDON BRIDGE, S .E .
AUCTIO N S A LE S

Of Brilliant Ornaments, Precious Stones, 
Silver Plate, Medals, Coins, Miniatures, 
Old Sheffield Plate, &c., also Furniture 
and M iscellanea, are held in Two Sale 

Rooms

FIVE DAYS A W EEK.

THE NEXT SPECIAL SALE OF
M usical Instruments, Old Oil Paint­
ings, Engravings, Prints, Old Bronzes, 
Mathematical and Surgical Instruments, 
Gramophones, Phonographs,Telescopes, 
and long - distance G lasses, Carving, 
Intaglios, Books, Antiques, M agic Lan­
terns,PhotographicApparatus, Cameras, 
Lenses, &c , Curios and W orks of Art, 
will take place on the 4th A PR IL  

and following days.

Catalogues may be obtained on application.

SA L E S  HELD ON O W N E R S’ P R E M IS E S , OR 
REM O V ED  FO R  CON VENIENCE.

T hese Sale Rooms are a recognised 
medium for the advantageous disposal 
of property above named, and M essrs. 
H. & A. Layman solicit consignm ents 
in either small or large quantities for 
inclusion in catalogues of approaching 
Sales.

VALUATIONS made for all pu r po se s .

A g e n t s  f o r  the L iv e r p o o l  a n d  L o n d o n  a n d  
Globe, G u a r d ia n , A t la s ,  a n d  e t h e r  le a d in g  

F i r e  a n d  B u r g la r y  In s u r a n c e  C o m p a n ie s .

Messrs. H. &  A. LAYM AN,
Auctioneers and Valuevs, 

L O N D O N  B R I D G E ,  S . E .  
Telephine 1771 HOP.

Catalogues may be obtained of tbe Auctioneers, 
146, High Street, Colchester.

Am  1. - 1.



Sale Prices February, 1904,

S O M E  E A R L Y  M A N U S C R I P T S .
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A D V E R T I S E M E N T S .

B O O K S  W A N T E D — c o n t in u e d .
\d *f Sir--Ii)lim»'*iloL r.-refo'yS '•*: tjrV '
\ ' .  .-••uiscr. fcf 1 ! »y se;., f . >°
• niQjrtrt ct Johnny Ncwc^uit- i*f tile -2’w-vy.

\0 vjMiu/o3x .f M »■ i i o ' rii«o‘ -
\ • : A Nai irtj 4^0.,'??:^  .

FVolFs Rfiy—ditrcrti- ittfon; in :-/.
■ fr*£ • ^>ouib, 'Ffoimd ©f T» «OS r«-;’ ruins

toy
• T r j t ’ rito '*< > ;fii,lift T  \ r i ; .-.

Ixp'n.’. - j ' <.. _ . ,; •'■•
viu ,̂'j - W\ H.> R^'kw ood. ttiyS c ; r-i.siv iUuv 

traiecl.
koMT’ W>od« 5 *•£&, , , t.

>». JnCk *5hc pjW.tl* 3 voU .. »8*VJ.
, Ja c k  HhvtU&ivK 7 vql;t iS'.jo.Y

•..*." ToTv-e^uf i& ^ Q r d o y
* <*kl parts '  ’ -

.. T)ld  S u  Ikttit ■>, :* >olb., 1S4;.
V Ofci'St: Pauls. 1 v<j1~

F-v-vk^?, } 0/
1844. _. ,

,- -  Ou\ EaWkvx, "t
' AINef's f ^ a v K h t e r - ^ ! ? 4?,

\V. 'i l Mi . : * .  L)«milnof. 1 1. 
YiZn&f&t La-tie. *$43, 
Court o f S :. jamus, ,
• ,tfc*44 j i 4<V
f.-ime* the S*Comiv:>VriD 

-b*:>n. u  . ; i‘otS*

Uksior the 5|*i . :>*f

liton, *Or
.3  .v©T£.
L.iLCPsb'.fe-

Oh. : ' 4“ . 
\\ ttebt-:.

Wit..

848.

». ’ KII* .Bacon, tSj4.
Ib c S ia r  Cham ber, t T- =t.

Tbc spendthrift, . 3- t  
\ fervyn  CUthaOfc,
Cob^xu <>f the T h ir ty  1^59.

* ■> Oyingdcafl Gtanj; ;5 186^'
7- -  Aiiri'o^ ‘ firs- ^glirioi:. ulcus

i.t.c . _c~.
r • SivJoTui Cl»iv«rt, pta Koinance, 

' *8*6,' .
y, -Yc*y o f hiv novels ia  r .vqI*.
.. '  Any odd ]>art<s o f voN. • 

A ia jic -u  Korn*. a-pamphlet, rtugb\V;84o-'-'->;-

Aldiot F«.)CtS. ‘ CI«V- . t!';.} ;' .f:
Vlic. VV.Mt,!«.iiri'i-at iSe«>.
A f.cttri u» V.i?!l KI^-ui-o:oui£.’t. B.^uns^af- •-. *i 
Mken ^r. v>f the lluiittri^ twield, »8ho
Aiken, H cnrv, Nntr-r-i-il 'Sr* »*f*. '8^r,-10. > . -  ̂

., M -jnei.;: o f  h'ancyi
1- '“'. ‘rtci a! Oeiviu*^ V':- .

., Hh\- * ,plates-
Syn\f>tor-^ of heing Am*' fed, 
IUu>U'»Honsi»f Popu^ir > 0 ^ ^ . ;i 

, Str'en Arc* o f the K or*e.
. !d««t& Accithuf.il .imJ Irtcidenu 

Jluntisig, a T jc^of 4 / p latt'. 
o N'Hloavjfc sv:rjespf ffi ..

.Hunti'ijf. or l:\ bourr.' rporf^ 
TU: •• k-ap.l Good,.O.i\r-, t£v t  

». i5 L ift  uf a  R ncehor^e. 1 8 4 ^ . . ’
„  -. any.ht»*:s tHustmUsc hy Will. -

. /.uy tsts of prints o.v appftfW '
by hiou^; . ..

jUpihe JcKirnali >tft, nr aoy-nnmben;^ox.-vok f.̂  
Alp*, the fligh t w-'ithi'.u .OV:ide',

| AUoh L-.:kr. -= iB?e.
.\ix> !ia, vlrh , ■ r- .'. i
Am erjea: ‘ ; <.ij p riiv ;o  tu ftt •
Avii^riea-,.AIu<m‘ ’ I ^JirieUoni - ~
A p a ly ^  'Eb*-*.Vol-. . iq j .  j.V .n y.

: Aiiat-M--- *f Meluochrtiv.
. - of JVifai;:;- {%• ; V- - 7

An^ rltf'or, V'.V.tTi*
An -Vddrev* ;i> the 1 »ish P< file. ?, ■
An r . ; . : W rou.ui a. ( ‘.^anir e C'utr !!v, rd- ; 'f$' 

:• A n .> :v:av Z<i6 , '  • :
Art qf Pt:^UvVf>v- : ’yfiiA:.R,*''. b.; fNr.*- Ẑ aLvick; . L" :■' ' 1

]■  », A ’ istmliii.

AnjflinL' -irjy.^tofthOttf h'aoi*. ’fc7>‘̂ f .v 
Aiirt^Ke/.GAiif'.tiary,. , > ^ 1,,-^ , yi •>••■;■. *■

of-^t^riloe.j 1 voh. v mt 6dd7‘
A je'U it 0f  thy'Civjl and M itjto y  17!■  *

** nglo*Indian Wrjifei-j ?.^iuir <■ * a r .
Anevtaf  ̂ - ‘
Any ; o'njh^.Ajlpioj- *>\w~ t$*o ...

• Any'h;'/ok:. i.TMUvrd. J

EXCHANGE A N D  SALE.

0 LU M .N S are ttcrvr set apaft for the iise .o f person?, ^vha vvish to 
L /  hv.y. sell, or eachpnge articles. The charge tor advertising ir 
thfefxcolumnf- is sispedee for \«-«?ve words, apd halfpenny for each 
-uditipoal Vftref^ Repdittai!CQ,lo us. by ordsrf crossed “  CdutU 
^  C o;,’J Mfith the asvjn^pEthc.^puder oa b a it , or by,crossed cheque 
r-yribie 10 * IS flle D n ^ * ’ •*-.^SMunp* ci.a-t be. un^epamud .̂rtd not 

••' thin si» tpsjoth^r.. R-tmiltances cannot be htkivov'lftfig'ed uolesb 
. bthrnped aud addressed envelope be ^nc^twd vdth onier. Ad* 
v - r i i s ' i m e t j t d ' b e  rc'eeiyefi^not later tTuirthe •isnd of th© mouth, 
to appear ir5, the ucxf j^uri. 'Kach- advertisement be wfhten
on aafiuarar*; paper, ori one side only,'and nxjfrl boarUie'nam e and 
; fdres- .of'Tht: 'advertiser, which wtli not \b e. published^ All 
•■ .IvtfiU stnwiu ate fT4l?jcpt; to bur approval revisiotJ. and the 
rirht i- /oser-cd- to refuse any ad^tyt^ement. tviino.in |iv in g  the 
; eascrador so-doi^jf. ' - ■ • •■ • '.• ■

R E P L .y ' T-O1 A DYKKTiSrTCM E W Jt ;  having a ‘ruimher * i y
• i:n>: Enclose your reply [tv a blftck envelope, fasten'.it -.doivny-and.l-'i-:* fhe n’t/obef df the adv̂ rtrsc'i'̂ it̂ at tbe.xop rî ht hand corner, 
thin en'dose A e  blank eatelbpe ih^ao Outer envelope, tsogether w**h 
1 '.eparii'tc lqo?e stamp for each reply endosed, atsd address it to 
the 4'MnuaRev o f $>$,R Pjucfcti. a*, C.-Lnoielitc Street, London,- 

*“** Replied WHh. s ta te s  ?JSxed ' o r  embossed.
•ill* r  ̂  ihi: fd^wg/dc

iK'-tcaHs,

■; S a le .  ‘
A U T O r .R A P K  L K T l'£ .- ftS .o T jo e y  G.-in-aidTand^invuruI Keatf.

AUy tjt«ek 0f  "Daily ^ ilU , *\Thc ThuairK.a* •Gtaerver.’ ’
for >̂a!e, ‘ , ’ [No.

H O O K S;—For vale, whnl O ffers; Shalfe^perire's hoogj. and 
-- Sonnet^ Ilfustrsfcd .by Jo h a 'O U b ert—‘Vagr»boodn»ria, by . 

John Thomas >mUb-^-'Ktchi:j«s o f  Sem ark — c Fe8ljap'». W  
• . JcjlyiTbom nsSTtiith— Eiyh isu isi! f‘!tvbiiiR>of Frenoh H ejgarG ’'

t>y T . Ckrene,-163s- :a  Cries of LondocK Uy M. Newman, , 
1S3s — Keramic Art o f Jip#ui;-Hy Gborge At Avidjlev -'ritl- 
Jarues,- Lord Ilnvc.s—̂ Dltk .D o y le s  lot..iialv and* :_Iii3oa 
Japanese Mark-4 and Syalts, bv Jam-A. .Ilori±-^ow ^—Th.e 
Poem? of'S ir johfi Heaurooot.'llyrc.- 'Ih c  7>o^^'-.bF’Frhrf'.?V. 
Fletcher, p.T»., i-v c L .— rffe -R w in sof JqM’ph Fletcher, M. A.  
^-.Hlstoiy o f f’W r.hnf'-, Jucduei.iari.—̂‘‘MpsH'r. H u m p t'-v '- 
CUv-k,-^ vjilii"-ditto, ilitin, m tlo, :  voJs.— H-'.use— 
r.ittle D priit—Oliver, Twist'--'TUc Art -jf the O ld En^mh 
toiler',, v 'h h  LTm. l.y M. L. “A I nr, -t-Tbr Cotiar’ s .
^afdrday Ni^bt, by Rolxrrt Fun.?, ill*.1 m ated My.J./’Wt V&fc'L
K .fl.A . r T a ia  "O’ijh an K rf'b ; Robefel ^ a m s. rilu^Lnt'^d I-;- 
Jovhp Faefl. R .S .A .-  AuW Lai.y by Kr»bcpt Ituroi,
Illustrated" by H arvcF. k .s .  ruwdici'ls.

retnrttanccS should bf- ajejo^fed 'in
Repli^ = and sn-bue’ys enclosed arc at jhe^^'-nder’ '. titic, A Vher: 

L  no rw pqisc to a. reply, h must be a«sur»e4-^ititer that the 
n(T.-r made -k  riot, accepuxble, or that the article ha? already been 
•’LppiLd of.’ Ihfe right u  /etorvcd oyien or to dedinc 10 forward
iny i;<rphc5.

IN Q U lR fE S  refpeaing, nd^iiscmj'-nTs sent for ihe. Private 
AH* tfriJemeht Columns rhuk.Wnte ibe date when seur in, ajn.tnm 
- f  . .pittance-, ahcl il&titfe’ of. advertisrrnem, and mu.*t erwlose a 
-tampe-Laddressed envelope in nil ca.sc  ̂ a/iswer u req u ired .
Curr:r^r■.j 1 i&atiyr.i; in which theitf particular^ arn oruitlcd canrF)'
. M.vivfe'atrcntiMn. • '.

i .  No cesponsibiiiiy b  taken b y o s  with regard to any ««L?5 or 
-jge* a rran ger or tb>'aOy rensittarc^vfonvaVded, nor <\au -v; 

ir'."^-*re in any dinerences that tnay.aTia^- bct« v 'n  |>hrti^s *■» :■ 
:--irlivrr Arli. '.r'i prop.-.^ed t o h a r c a i n e d  for cannot be- rectiv i-;'. 
\ !* -/r fu of Carriage for articles 4old cm or. approval nui-u be m-
inC-f f thcia^elves by the parFc^. 3. Articles forwanjod'

request-to do-so, will lx  at • rndei's'. ri.'k Jnd. etpen*e' 
J. Ord .-itc-'L-Lil jfa r t ic le  m ay ?*• offeredvi anyoneedv-es

Rcturp, by Robert
-  The D. >wic 1 >cn 

l v  I. N V l  P a J..;, , R .S .A . :T V o  
I . L. Rxjw iotha.a, —Colour PrFpj

S T A M ’P^:/'- S^ecjir^r..; of ail C v  7 ‘Ti-- ■ nt :m ^ptav^l .it iov-u ; \ ' . i>ns".e;s.v>Suit ' .. w " ('Me. 4330 .
' Sefecpions of Ajistralpsidiis. sejit -oh 4 rcferer« ;^—r
 ̂ ■ C. F . L e p a rd ^ ^  Romford L< 'tul^^tTaifordF

• T A B l . E J i p r r i u  Fforohuite-Tsblc for Air E-thibiuon, • l fn.Vjcw —Jf aHtpiChY:•; Dciv̂ itcry. 0 »t*a. rit.’.id.--
. . ' /Park.; ~r'V  ._ ' ! .  . /  7 LN ^• SltN IATURF.$.-^A R-'-' hopats >4" OkL Miiuatî  - j v̂i.inea

"' ; lo  r e s p o n  ' tU v  . *y-^pp-lt. — ^ 1  tti O te , b tC F S 'V -L v I .

: But-ii-., 11 lust rated i»y John F«*c R -S .- ’v 
\s *•' N’ai'row. hy R y l -»ti Burn :, lllpstra^od

» W.hl^r LoUter bv
/  A*T-^ L a f . ^ r  by

IJ. ' • h^n.— Brown, Mtrd :y H  ^uscy- jV cl’.gaJe^, F
E T C H IN G . “  O ’ Mir flie Hilts »r,<* I'a* A w ay ,;*1' T^haipev afire 

M illiii  ; artist^  i>cudfTsigned '■ ■ £? -55^'^sMishret! '£n. its.
fNr,. 1 8̂5*.

J E I V E L L E R V .—pjaunond*. JeivCtUa-y, and Silver Plate, an tique 
ormodfern, in any vu^ n tity^ V f* Spicxs. and Pond^s^fArc" 
dre Prepared to ircsit libcrnlfy fot secondhand article? o f'thU  
kirm.^—Jew d i^ ry  LKjpfarti'ient 6f  to ViriPria
Street, F..C.

O L D  P A ! N T I N O S.^A didd icated , valued, «&c., at out of p ^ k et 
expenses. Dutch School a special s&ttd-y. —Hewitt- ~Staw * 
ihier Studio/'B ack. >LarketSt.,. Eoftbri. (Estabiiibed 1-^7^)

P A lN T I N (*--■«. — l-'or -»le, '•« vftn\ Hip+t-ch^ - Painting- .early 
. -IrtaglHtv am; Hutch - HoJL.-m. and .

-Mthej;^. • ' ■ 1 Nm.
P K K S 'f  *3.- - i v/o‘ Colyurvd- Pri 1 its, ' 1  Anricru i idi-h Wp,^. 

•LMj, *!J- Cfiaiitpinar-. a f1 :.;* tV. Hamilton, R . A .;  and “ ‘‘Tbe 
TndH'pIi-of Mc-r-y- •*?' . "/"■ -1 , i f - r  W '.ArM tuL 
both by fK. Piihe, ' £ d p s/iir. Adprriv^-I :
•LoO'-it. .N o- i s '1.7

W a n t e d .
. B O O K S .^ W in . Brough «  Sorts, Lot?) ^ I1-- ; 0 i -

AbleAca, .3r.r!iik_tby: Colopieiv and iLe^ Co itirin t? •' -. .
prepaffed to g ive fTixbeit- Ca^h P rices for Librane-. o f j ny: 

a a d 'o f  a n y ^ a f-; Lc/v- C e^Fkih^., . -:outor% 
•eniriri>ef% Saving Libraries 6r Co.llections o f L .-vL t U> •U^- 
pi.c/' ;.V.*»oft! com m u te?-- with Br.v. ih  .' S fn *, wifp
r«re*at nil prepared rr» -- F y ll CaVj \9 -u e  for Book- fn
i l l  B-vnches o f Ltieriuv.re. VentlOf m etlh-l >f

. dkpyslirg'ot their Troperties to be-much _,:1vantoge=_-t.,>-
tltafi Aucti<?n, while th<- wor.-y, dvlay, ar.cf ju>f r-^7̂ -
Me to'Auijitofk wilt I c A t i r e l y  ---UvL ied. C itaLv^fes
.v-f j  . — -1 - !h-;ir̂ jJ rSireet, T-.u
iTcb:nr;i,i)^;..: -*• Ijtbliopusc. Eirmiogham ''}

Afiy Bro'''rt u- fr im ^  rfclatii;- to fFl'il-trr/' - »>: ''.riffTii,. V1- . 
>ut •»■. - .

C H I N  V —C^mbrian W m?c, and" DitlwyjV-'* »’H«i*rah W lVm
ui.irkicd'pieces-w ciit^hL t >unc >;i-, < • i^nlu bne, F -

■ S \ - . a n d  Ghtnvi.-waaurd-— '-••GLibvbrtfe! Pf^unr. •
E N G R A V IN G S .—Old; E -z ra v in r^  A  v i , U -  •

-L~vse Old E n j] i : h j_t?gra'-'7: ; -. after Humin-.-r. • K ■•
. / V.eyf^BU, G ^ L -^ V u g b ;-  A</ffA, W l t h f c y /  j .  R . j - ■>]}>'■  

DiJwnLtij. CoKway, Sic. W-.ndd pay v ;ry  bipyb ^ r v-■' /• 
; speLijiiehs,- * * [ L5 4 ; •;

F A I N T I N C ^ —Ws.aWdt f im ? r o - ^ ; ‘ - o f  P rru y  :..; aA

P O T T ; RV. - W i f f i f i /  ~:-rf 1 1  1,
Lv -VNtivii twd m«S 

" Cv̂ -I .-.y-rchiien:'.-'
. bor^,. .

P K 1N T § i —W/-intiid, o-d Prirr- C  
Chsld/PR r»nd pretty subjects.
E 7v^ravrurLv.

r

J.K
?!i

»mer;‘

AU>

kt " .-n.oriaJ'?r; j . ■ --:

■ * •  y I , •..«■ 
v. :d iMv.-Lilti*

March S ales w
L in e  A n n o u n c e m e n ts  a r e  in s e r t e d  u n d e r  th i s  h e a d in g  G R A T I S .  Copy s h o u ld  r e a c h  th i s  o f f ic e

n o t  l a t e r  t h a n  th e  2 2 n d  o l  th e  m o n th .

J. F. BU LLO CK, zr?, High Holborn, W .C .—Sales every Saturday j
Afternoon, of Furniture and Miscellaneous Property,

DEBENHAM, ST G R R  &. SONS, 2b, King Street, W.C. - ist, 2nd and 3rd 
(Fine Jewels and Silver Plate) ; tyth (Choice Court Jew els!; 
24th (Furniture); 25th (Medals, Stamps, Coins, &c ).

FRAN CE & SONS, 03, Newington Butts.—2nd and 23rd (Furniture). 
GLENDINING & CO., 7, Argyll Street. Regent Street, W —io*h and 

th, 14th and 15th, 23rd and 2Atli (Foreign Stamps); 117th and :8th 
[ Fine Art); 28th, 29th anc 30th (Coins and Medals).

LOCKWOOD. J. R., Sow Street, Sheffield.~ loth (China, &c ).

PLUM .R1 DGE, 64, Chancery Lane. W .C .—ist and 2nd, 15th and 16th, 
29th and 30th - Stamps).

HODGSON & CO., 115, Chancery Lane, W .C.— Book Sales every Week, 
P H IL L IP S , SON & N EA LE, 73, New Bond Street, W — Sales, the * -t 

foui days of every week.
VENTOM . B U L L  & COOPER, 33, Old Jewry, E .C .—3rd and 4th, 

17th and 18th (Stamps).
W H IT E  L E Y , W ., 26, Westbourne Grdve, W :—Weekly {Furniture, P L 4e. 

Objets d'Art, 8tc. ■

P R O P E R T Y .
H U M BERT & F L IN T — At the Mart. 16th.
SH E F FIE L D , A. J .—At the Mart, 18U1,
FO STER & C R A N FfE LD . —At the Mart, 2nd, 3rd, :6th and 17th. 
DOUGLAS, YOUNG &  CO.- At the Mart, 2nd, 9th, 16th and 3<Jth. 
STG W ER. JO S E P H —At the Mart, :oth and 24th.
ROGERS, CHAPMAN & THOMAS. At the Mart, 8th. ■ 
CH ESTERTO N  & SON— At the Mart, 10th.
T 'E S S R S . TRO LLO PES. At t.he Mart, 17th.
DEBENHAM , TEW SO N &  CO.—At the Mart, ist, 8th, 15th, 22nd 

•nd 29th.
HOUGHTON, W ILLIA M .- -At the Mart, 7th.
STIM SON & SO NS - At the Mart, 3rd, 10th and 17th.
WALTON & L E E . At the Mart, 16th.
DONALDSON. H.f & SONS. At the Mart, 2nd.
DAWES, G. W., 8r CO. At the Mart, ist.

EDW IN FOX & B O U SF IE L D .-A r :,be Mart, -d, 9th, V5th, 23rd 
and 30th.

PA R EBR O TH ER , E L L IS  & C O .-A t the Mr.: totli and 24th. 
H ERRIN G , SON & DAW. At the M art t*rth.
H EN RY, ED. HUGH.—At the Mart, 13th
BAX FER, PAYN E & L E P P E R . ^At the Mart, 9th and 23rd.
P L A T T , J. C. -At the Mart, rst, nth aisd 2^th.
PR IC E. ARROW & TAYLOR- At. the Mart, nth.
B L IS S . H. j  . & SONS. At the Mart. 17th.
D A N IEL SM ITH , SON & O AKLEY At the Mart, 15th.
D A N IEL W A TN EY & SONS. At the Mart, 17th.
M 1V A R T  8r CO. At the Mart, 14th.
M A P L E  & CO. At the Mart, 29th.
M E S S R S . FU R B E R  -  At the Mart, 2nd.



“ Connoisseur” Portfolio, No. 2.
*- •. v‘« /

vjr u*W itw t-'M M BO ttegw tiM ywiwea— tmaasaaaaimaKMm . v

c. _  ' * .

“ The Connoisseur” Portfolio No. 2 contains Ten Beautiful 
Reproductions of the Great

Portrait of Velasquez
Prom the Picture ~.by the artist'at the Uffizi ’ 
Gallery, Florence

Philip IV. of Spain
by Velasquez
From the picture at,the Prado Museum, MadricL

The Infanta Margarita Teresa
From the picture at the Prado,, kirown as 
“ Pas Meninas,” by Velasquez

Count Olivarez
by Velasquez
I’rom the picture at the Prado Museum, Madrid

The Infanta M argari ta  Teresa
by Velasquez

Master's Paintings, v iz .: 

Don Bajtazar Carlos
— bv Velasquez' . -

From the picture at the Prado Viuseum, hLadrjd
>  ' ■ „ ■ ' - “

The Dwarf Antonio
the Englishman. ^

by Velasquez • ' '
From the picture at the Prado Museum,. Madrid

Isabel of Bourbon
FIRST WIFE OF PHILIP IV., 
by Velasquez
From the picture at the ,Prado Museum, Madrid

Philip IV. of Spain
by Velasquez
From the ’picture at the Prado Museum, Madrid

The Dwarf '
Sebastian de Morra

by Velssquez .
. From the picture-at the Prado Museum,. MadridFrom the picture at the Prado Museum, Madrid

Price 2 /6  from all Booksellers and Bookstalls. Post free, 2/10

PUBLISHING OFFICES:

2, Carmelite House, Carmelite Street,
.........  —  .........................  -■»—~—■ —»i --------------- ------------ ‘-i— -  — ■ ■ ‘ ’■.............*  ‘ - r* - -
London : Printed by Ua6r!SON & SOj.s'. 45, jft, and 47; St. Marlin’s I.an*, W.C., and published-hy the, Proprietors, OTTO, Limited,

2, Carmelite .House* CarmtliU-Street, E.C. . /'ir/a/raPr; 1̂ 04.



P R I C E S .
Supplement to the Connoisseur.

MONTHLY^ LIST OF PRICES-REALISED AT AUCTION.
I V , „  N o .  2 8 .  P u b l i s h e d  M A R C H  3 1 ,  1 9 0 4 -  I s  M

Ediloria! and Advertisement Offices of SALE PRICES': 95. Temple Chambers, Temple, E.C.

Pu&Hfchfag- O ffice; a, Carmelite House, Carmelite Street, E .C .,

V
F o r  E x c h a n g e .  S a f e s  b o o  i n s i d e  h a n k  c o v e t



/

FORTHCOMING SALES.

Periodical Sales lay Auction of

RARE POSTAGE STAMPS
HiiLi* b y  M E S S R S .

VENTOM, BULL l  COOPER,
(WHO OKIOINATBI) THEM |SJ THIS COUNTRY), AT TIIE

Temple Hotel, Arundel Street, Strand, W.C.
Close la tHe Philatelic Society’s Room* and the Temple Station 

• {or, the restrict Railway.)

M E S S R S . VENTO M . B U L L ,* -  COO PER beg to announce that 
Iheir Dates of S ilo s  for the ensuing season are a* follows
t d O d m —April 7th & 8th and 2ist & 22nd ; May 

Sth & 6th and 19th & 20th ; June 16th & 17th.

April 7 th and 8th.
Messrs. Yh.sruM , Hu l l  s\* CoOVHft have received instructions to 

sell on the above dates
A VfcitV FINE COLLECTION OF UNOSEO BRITISH,

aUo A FINE COLLECTION OF GRENADA, &c. {in lo lsi, 
Including the following rarities: —

G R E A T  B R IT A IN , id Mack, V.K. in upper corner>; all the 
tan; van%li«f* ol wmV;. and pen', in the early id . and ad. value* ; 
Octagonal-* fid. (? shades), lod. and is  ; 4<L on blue safety paper, 

small and medium gartcr> iT  Blue. the. three sh ad es; 
ai. red-brown ; 5-. plates 1 a n d ? ; ros.  ̂grey-green wmk. M alted 
Cross; f, 1 brown Mac wnh trvp Biargio, av.a many others, a l l  
unused and mostly mint.
GRENADA,a vere fine lot including the i>. error “ S H L L llN G -** 
N EW  SOOTH W A L E S , Syd uty View. 3d, green pnujted with 
full £t;m. the rare variety. Whip omitted.
T R IN ID A D , »36j, no wmk'., perf. 13, is. bright mauve unused 
with cum, e>tremelv ;;ire.
C A PE  OF GOOD HOPE. W.^lhlodt, 4d. deep blue used, and a
fine lot of otl,er trt.in^iiLir* unused in nfi.-ii ilute.
CEYLO N , rto wink. wd. ami mint.
V IC TO R IA . r<t- i >•::*. id. rel with white spacing, a very fine 
unused horieom.il pur iu trim stain. A u d  m a n y  o th e r s .  

C a ir t F ig u c s  unu*  *7
These SaWa are attended by all the principal known Collector* 

and Dealers, and afford the best means of dt'fj-Ming of collections, 
and rariti*w, the price* obr,lined bang mo*?’ satisfactory tp owners. 
It is ?idfi*.ib!r- that owner* desirous ofobtaining special day* of sale 
should communicate as early as pnfaible, a> the dates axy being 
rapidly fined up.

Owing to the large number of applirarion& that the Auctioneers 
receive from Americaatuhthc Continent for iheir Catalogue*, tlivse are 
issued, when pr.tslical.lc, one montii before the date of Sale. In order 
to facilitate thi-arran^em eot, owners intending to include Stamps 
should forward ihent at the earliest po**iUe moment. The gr&aiesi 
care is rc.qiii-.iic.- in the pruparatjom -f th« »..■ Catalogues, «;•» that a 
correct and conipreheh'-i^e dev ripti.-.1 the --Gimps piay he gh'eh.

v a l u a t i o n s  m a d e  i f  r e q u i r e d .  
ADVANCES MADE ON COLLECTIONS PENDIN8 REALISATION IF DESIRED.
Cftftilccuti oj n ’> Vci'Vi an ' 1 \ >'U> ( 7  ’j A- k iid on application to —

Messrs. VENTOM, B U LL  & CO O PER
(Philatelic Drpurcmta:), 35, Old Jew ry, LONDON. C.C .

TFi.nc-.RAPiii.; A o u k w ji: 1 'tu sin o H it N bm bh h ,
"  V K N  [ij.M . I 0-...0 .;. ’ 5592 C e n t u m ..

K  . Tf, !'l HHED 1761.

M ESSR S.

■ I N  T H E  F I R S T  F L O O R  G A L L E R Y  O F  . 
T H E I R  G R E A T  M A R T ,

26, KIN G S T R E E T , 
Covent Garden, W.C.

SALKS OF

Diamond Ornaments, Gold Jewellery, 
Watches, Chains,

Silver Plate, Plated Ware, Clocks, ,4c.,
FOUR OR FIVE DAYS IN EVERY 

WEEK.

Phillips, Sob ( Neale
A U C T I O N E E R S  A N D  

V A L U E R S ,

73, NEW BOND STREET, 
LONDON, W.,

Beg respectfully to announce that their

THREE SPACIOUS AUCTION 
ROOMS, WAREHOUSES, W INE 
VAULTS, &' STRONG ROOM,

are open for the reception of every class 
of Property for SALE BY AUCTION 

from io to 6 daily.

A LSO  OF

NAVAL, MILITARY,
m  jlP  and other

M e d a l s
STAMPS, COINS,

& c .t

FRIDAY, APRIL 29th.

Sales of Furniture are held every Wednesday and 
Thursday, and of W orks of Art, Silver Plate, 
Jewellery, &c,, nearly every Monday and Tuesday.

From APRIL Sth to APRIL . 14th.
NINE DAYS’ SALE OF BRONZES, C H IN A, 

MUSICAL AND SCIENTIFIC INSTRU­
MENTS, BOOKS, PICTURES, AND 
WORKS OF AR T.

THURSDAY, APRIL 7th.
FINE JEWELS AND SILVER PLATE.

B y  Order o f the Executors o f-a  L a d y  deceased.

MONDAY, TUESDAY, WEDNESDAY 
AND THURSDAY,

APRIL 18th, 19th, 20th, and 2 h t
FOUR DAYS' SALE OF FINE JEWELS 

MOUNTED IN  D IAM OND AND OTHER 
STONES, AS T IA R A S , NECKLACES, 
BRACELETS, BROOCHES AND RtNCS, 
ALSO ANTIQUE AND MODERN SILVER 
PLATE.

Trade Stocks and Furniture
Removed for Sale or Sold on-

the Owner's Premises.

V A L U A T IO N S M AD E FO R PR O B A TE , 
DIVISIO N , OR O TH E R  PU R PO SE S. A T  

TH E  S H O R T E S T  NOTICE.

T e l k f h o n t . —No. 3670 Gerrard.

Executors and others forwarding Goods fo r , disposal 
w iirjin d  the fu ll  Market Value is  obtained at these 
Auctions, which are largely attended by Town and 

Country Buyers [Priuate and Trade).

S O L I C I T O R S .  A C C O U N T A N T S , 
E XE C U TO R S, T R U S T E E S . M E R C H A N TS. 
B A N K ERS, S H IP P E R S , and P R IV A T E  
O W N E R S  can Consign Property tn large or small 
quantities, for realization, and will find their instruc­
tions.promptly carried out without the. necessity of 
their personal supervision or attendance at the Sale.

B EB E N H A M , STORK & SONS, Ltd .

I . . .  G-i-

-Ir-ccsXtprw,-' ■ rr"’" —

Messrs.
H. 6 L  LAYMA ,

Jewellers’ and Silversmiths’ Auctioneer
Adjo in ing E lectric R a ilw ay Sta u,

LONDON BRIDGE, S.;
A U C T I O N  S A L E S

Of Brilliant Ornaments, Precious Stc s. 
Silver Plate,. Medals, Coins? Mmiatm.-s, 
Old Sheffield Plate, &c., also Furni e 
and M iscellanea, are held in Two le 

Room s

FIVE DAYS A WEEK.

THE NEXT SPECIAL SALE OF
M usical Instruments, Old Oil Paint­
ings, Engravings, Prints, Old Bronz> s, 
Mathematical and Surgical Instruments, 
Gramophones, Phonographs,Telescopes, 
and lo n g - distance Glasses, Carving, 
Intaglios, Books, Antiques, Magic Lan­
terns, Photographic Apparatus, Cameras, 
Lenses, &c., Curios and W orks of A rt, 
will take place on the 5th APRTL 

and following days.

C a td o jiie * may b f obtained on a pplIcaitloo.

SA L E S  HELD ON O W N E R S ' PR E M ISES, 
R EM O V ED  FOR CONVENIENCE.

T hese Sale Rooms are a recogr d 
medium for the advantageous disj il 
of property above named, and Me 
H, & A. Layman solicit consignr :s 
in either small or large quantitie r 
inclusion in catalogues of approa- g 
Sales. .

valuations made for all purpos

Agents fo r  the Liverpool and Londt / 
Globe, Guardian, Atlas, and other /  0

Fire and Burglary Insurance Compi

Messrs. H. & A. LAYM
Auctioneers and Valuers, 

L O N D O N  B R I D G E ,  S.
' Telephone 1771 EOP,



TRADE, BUSINESS CARDS, & c

l  H. & J. A. EABOH, F.A.I.,
ST. JAMES' STREET, SHEFFIELD.

state & General Auctioneers & Valuers.
#

Appointed Valuers underthe Finance Aet, 1 8 9 4 .

Art Specialists.

EXCHANGE A N D  SALE.
7*;

,(/-W Rula, uc prcvwuj JVuml'tn.),

Sale.
♦

W E L L E R Y .—Diamonds, Jewellery* ant) Silver Plate, antique- 
or modertri many qaantUy.— Spiers and Pohd> Stores' 
are prepared to treat liberally for secondhand article* of this 
kind.—Jewellery Department! 164 to 176, Queen Victoria 
StrvtU.E.C:

: M IA T IT R E S .—A fcw GOpicR o f  Old M iniatures \ guinea each. 
Approval" to responsible people.-^Elm ore. 3 7 ,-Store Street, 
W .C. .  ̂ • ' *

i.D P A lN T £N G ^.*^A djud icated , vafu«d, ^ c ., at out o f potket 
expenses. Dutch School a special- study.—H ewitt, l4 Staw- 
tbior.Studio,M B ack  M arket S t ,  Bolton. {Established 1&75.) * 

Fine old OiL Painting, Youth's H ead, by  S ir  ^ eter Le ly ,. 
*5 by 30,= exclusive of frame'. Gan be seen ini.ondon!: ^35 .

[No. 1591
A lt P S .—Selections ot all Countries Sent, oh .approval at low 

prices.'- Sente requirements. . ^ -' £No, 1593
\ P K $ T R Y A  pieefe of T apestry , ft .'b y  4.^ ,, about tsp y cars  

old., splendid condition. Prjcc, £ 74  ; valued by~ K* B araat 
experts at more. - fNo. 1500

\ IT .R -C O LO U R  T ^ A W I N G S ^ - U k c h . c A i  Nicholson; 
m*. ; Laporte. *>s. 4 W hym per, aos. Wintucris, £ 2 ^  
large-Vnrlev',- ^ ;  Turner, £ 3  Muller, £% ;  A lbeit QOpd- 
vriq. £5* Othets, low prices, jtpprovaf.—A . M. H. [Nb-‘ Fjqj

J .  R .  L O C K W O O D ,
Expert Fine Art Auctioneer & valuer.

FINE ART SALES ' OF PAINTINGS, OLD 
CHINA, ANTIQUE FURNITURE, WILL BE 
HELD MARCH 10th, APRIL 14th, MAY 12th, 

JUNE 9th, JU LY 14th.
Persons wishing to Include Lots should send in 

full particulars at once. - Moderate Charges to the 
Trade. P-rompt Settlements. Cash Advanced. 
Good Prices realised.
The
Gallery. BOW STREET, "Sff" SHEFFIELD.

WOOD & H EMMONS
(G. E . H EM M O N S).

w h o l e s a l e .D e a l e r s  i n

ANTIQUE FURNITURE.
L O W E S T  PR IC E S T O  T H E  TRADE.

Established a Century.

97, REDGLIFFE STREET, BRISTOL

J, LOWE,
WATCH &  CLOCK IV!AKER TO THE TRAOE,
138 (late 5), W A R D O U R  ST R E E T ,

OXFORD STREET, W.
D EA LER  IN CURIO S. C H IN A , Ac.

'SftcioJilies— Carriage and Calendar Clacks.
M u sica l, I>oxJ£> a k o  A u t o m a t ic a s  F ic u r k s  TUOROUGWCV 

R e j-a ir e u .
C h in a  * m > Jia v ti.iE K V  K k t a ik e d . G ii. u in g , &c.

E S T I M A T E S  G R A T I S .

Phillips, Phillips I Beam
A U C TIO N E ER S,

HOUSE AND ESTATE AGENTS

6, Newman Street,
{S ix  tioars frc m }~ -

Oxford Street, London, W.

Wanted.
• P#OOKS.—Win« Brough A  Sons, Booksellers and Exporters to - 

America, Indio, the Colonies, and the Continent, &c«, ure 
prepared to give H ighest Cash Prices for Libraries o f any \ 
description and o f  any .magnitude. - Gentlemen, executors 1 
and others,, having Libraries or Collections ot Books tor dis­
posal should communicate with W illiam  Brough t  Sons, who : 
are i t  all times prepared to g ive Full Cash Value for Books in 

.all Branches o f L iterature. Vendors will find this method of -j 
disposing o f their Properties to be much more advantageous j 
than Auction, while the w orry ,.delav , and expense insepara­
ble to- Auction Sale will be entirely obviated. Catalogues 

'g ra tis .—;'3*3,- Broad Street, Birmingham. Established 1845. 
(Telegram s ;—** Bibliopole, Birmingham.'*)

A ny fjook> or Prints- relating to Banbury.— Dr. Griffin, Ban­
bury.

C H IN A .—Cambrian W.irc, ,u;d f)illm-yn*:» Etruacao W are; 
marked piece* wanted. - - A !cx. Duncan, Orcrtboluie, Penarth. 

Swansea and Nantgarw C hiin  wantt J . —AJex. Duncan. 
Glenbolme, Penan h.

E N G R A V IN G S .—Old Engravings. A gentleman wishe- to pur­
chase Ohl English Engravings after H opprcr, Knmney, 
Reynolds, Gainsborough. W ard, W heatley, j .  K . Smitfi, 
DoWmAn, C osw ay, &c. W ould pay very high prices for fine 
specimens. [N o , t j i i

PA 1 N T iN G S .—Wanted. fine Puri rails of Preny Ladies or Children.
(N o. 1397

P O T T E R Y . — W anted, j>erfcct specimens old Arm orial China. 
. Lowestoft and dated pieces. [N o. 1296

Good spectiueus-'of *ni1 i Glaze or L  ^ tre .— i)r. Critfvi, Ban- 
■ bury.

P R  1 N T S .—W anted, old Prints (coloured preferred), Ladies or 
Children and pretty subjects. Also Kririoloan and NTorland 
Engravings. (N o . 1298

BOOKS WANTED.
A uniform rate o f 2d. per line is charged, the name and address beinjj free. 

D. W. EDWARDS, Bookseller,
1 6 0 , High Street, Hall.

jiioti's N aplesjn  1799I 
i.ajStse Att Hodks. '  .

• rks illustrated by H ugh Tbo-rfcpsbh, ittVfedUion*
■ - iy*

J, JACOB, 1 4 9 , EAgwaro Road,
Hyde Park, W.

.ids, P a m p h le t  andLiierrtore-on  Jew s. 
ii<Je‘  Oscar, W prks^y.

WALTER T. SPENCER, 2 7 , New 
Ojtford Street, W.C.

«y Rook* illuU raud-by -Rhia (H . K . Browne), 
y Rooks having Presentation Ln^cripiion of the 
\uthor, or of any Donor of importance other 
than the Author $• or. with drawings* autograph 
■ iLTrgli^irtr&c. 7? . ' "" ' . .

Books In tistcated^y P u rer, Btirgmair, Am- 
noit/.-o* olhfer o ld .v ita s  merit.'- 
y Hooks issued by. ihe AbbotAfotd, Jlannatyne, 

Maitland, R oxburgh *.or sirhilar‘Clj(w. V  , 
iy Hooks on veltum with UlumioaLions.<MU&aU,- 
f;.revhirie^t Titfra, ProcesstormJts, Service Books, ’ 

■ : . ( 
* ; v llookF, Tracts** >faps,.or" Views, rttating tb I 

I 'arien, Georgia, Virginia, M arylandi New ’ 
Kn^land, N ova Scotia,~ot other North American i 
Coionics.;, or to Canada hefo.ri 1800, ‘
y Books with extra iVurTTration^.

•iy early-Romances. o fC h ivalr^ . ^  . . I
iv Krne An Book-, of Superior GlasA: aniique or \ 
nodeiri. 4 ; ''' *-''  ̂ '

.. finis early Bindinn-?, or with embroidered j 
>v«re. , ' ;  # a; ‘

y i.iallcries c f  * C.pod Erigmivingfi : S p e c ia l ly  
';!un>ed'or Mezzotint.,  ̂ v I

DruformS’ pubGshed by

A ny old CHap-froohs w ith ' Coloured Frontir* 
pictars, or the same (or Sheet Ballads and Broad­
sides) with antique woodcuts.

Any old editions o f the, Bible, Netx Testam ent, 
Psalter, & c ., if cf rarin* only.

A n y  old J^st Hooks and Drolleries.
;Vfly old Newspapers, 171b century, sin. 4:0., often 

pound In thin voU. '
A ny old Sportii^  Boosts. - 
Any old Humorous Scrap Books,
A ;w  old Coloured l-lpgravin^s* by C ru ik sh irk , 

Georcc Morland, Bartolozzi, W heatley, Ward, 
^Singleton* Bigge, dw:.

A ny M am iscript.v Prefeniation Copies;, Letieps,
, K C .,.o f Dickcnf, fhackuray> C. Lam b, \

Shelley, J .  K eats, R . Bum s; or any o f the 
^  fnvouriie. Authofs and AuthOTessei'J very liigb 

price? given fert these.
Any Porlrults o f OeniraT Wrasbinctont Franklin, 

JelTfcrson, Major,Andre, KdaiVnclKcafi*
*Ariy realfy rart: Black Letter Books. t
A ny Triumphs : or Weddmg» Fu n eral.or other 

Pageants with plates. J
A tly very fine Czdi^r-ipfey, in "MS'.y or-Engraved, 

ar'oid Books or> the a n .. ■ ,
. ‘A ny voltrm <«>f iftth-tyth cetUory. 'B lack -Letter ‘ 

,'{ Prdcl^matibus. Acts of P arliam en t; especwlly o f [ 
a Local, Trade, Araericacf, Jacobite, & c., interest.■ j 

.Apianus,. P-, InsCrijidoacs, Sacto&anciee, Fta. folio, J 
Ingohiadf, ts^fj*,..

A  Poetical Essay  on the'Existrap State o(. Things, 
by a  gentlem an of tlLcTJhiverMty of Oxford. 1841-.

A Proposal Lor puiting- Reforra to the ypte,-by the 
Henrut-of Mnriow, t8xy.

Arabiani Nights Book o f jh e  Thousand l ig h t s  apd*1 
a  NigHi. with n9tes Viy:'Sir R . Burton, tevor 16 

' ’vols., 1885-8. ’
Arcb.^sologin Cantiiuja (ict of cun), \  .
A Refijiatlori %
A Rent'm  a  Cluua, green cloth. Chapman & 'Hull,, 

'n, d. VWq), or-sirfy edition. • •
Aretino,1 C ffp ricc^ i. Bvo:,'Cosmopbli, ififio.

A l l  orders m u s t be p re p a id .
A nistf'. Repository. 4 vols., 410. »
A rt o f Cookery, b y >  lady, 1747- 
A rt o f M anual Defcucc. r78s!*
A  Sentimental Journey, 7  voLn 1768, ur orlJ.
Ask Mamma, in monthly parts 01 doth , iS j;8. 
Assurance M-aga7inc, vols. 1 to 13, ocrany. 
Astrology, ao y  old Book-kvii.
A Tale uf Rosamund G ray, 1798. *
Atkyns^ Sir R ., State of < ifouce'ier-'.hirei foito, 17 
AttcasSin und Nicolete, translattU by ‘ *

[.AUi*, 1B87. v  ■
Audsley arid Bowe<-» Keramri Art o f Japan , 7 vuls., 

iofio, 1875.
.Audsley, GrnanienuaJ Art*; o f  Japrin, e voi- , foKo.

t88z. * ‘
Audubon, J . ,  Birds of America, 7 vols. *
Auid Licht Idylls, 8vo., ic82.
Australia, arrjj- Books or Pamphlets on, liefofC w! . 
Australia, any View^ (sbis or «»dd) bclej-e t8*k/

. A Vindication o f Natural Diet, a PhilosophuMl 
t ‘ Pocdi, 1^13.

Bab Ik^liads, 1869 ; also more Bab Bnll.-ul.-, n .J,
J Bacchus’ and Venus, Sotigs aud C^ichcs; 1737. 
i Batorp Fracicis. any works befote-ifi^.' ■ 

Badminton Library, Hunting, large*{Kiper, t •
; Baker/G.*, N m  Jewell o f H ealthyetdi,’’ ,,r
• - similar works.
1 Baker’,« Noubajaptonshire, s vol»., ro \ jl folio-, 
j 1822-41.
: BallapLs and L y rit*  of old France, i ly j.
I Ballades in Blue China, 1880 c*r 1881.
1 Baring-G ouldj.S ,, Iceland, ^863.

,, W ereW olvcs, 1865
; Barker, T ., Att of AtJiJjnj;, 4P>.. r i f v  
1 BtLrJow. I -, Severall Wiye.<c>f Hunting. Hawking

1853-Bede, Culhbert, Verdant Green, first edition, 
»e54-T8s?.

Ree, The, Essays on fritcPesting Subjects. 17^9. 
JJrh 'n cii, Jacob, W orks, 4 vois., 4to., ly fit-S i.
Bell, (.’urrer, E . and A ., Poems, 1846.
B fll, T . t K.ilc^ynomia, 8vo., t8zr.
BcKoir Horn. Journal o f the, ar*y y v a v '
Henueti, C. 11.. any Book.-, with coloured iliustrk 

tion> hy, before 1870.
Andrew : Benth.un .uuf Muller, Flora AosiralionsL, vols.

Henthain, W ., Handbook, Butish Mora, - voU., 
8 vo., 1865.

Bentltam’s, Jerem y, W orks, r i  vols.. r h i .  
Rerk<dc3r, G . F., Kcnumsoeqces o f a Huntsman. 

' 3 m -
Lcnier'^ Lord, A rtliuro f Little Drilamc, 4to.f *814
Bcrrv ,  W. ,  P e d i g r e e . v f  E - i ex ,  t J 4r .

„  H^di^rice^ o f K i .if/fbljo, i<3 . >•
,, PediurrCi of! Sussex, 7  voIa.j, folio, 1830. 

F’ e\Tin,''San 'l rvnu C.uWa-T, '-W*.
Revcrli^;, R , History of Virginia, 1 705 or 17:12, 
Bewick*-: Hisjory of lo rd s , 7 >o1>, ; lju.id

,/FAop's. Fab] 
illustrated by l 

’ • •-•-ick‘s Wt-rks,

Select Fables, 
hint before t8*e. 

Mcnsorial l.Jit.o i

û.idiupedv 
and any others

5 VOlS.

and F 
Barrington

hmg, plates, folio, 1671.
, C . ;  New South W ales 1̂1 o.

y Prints o f M lluary . . ...................................  . .  . .
V'serm aor;, G reavw , .M^cLtah- Colnaghi, Fores, * Arm y aiyd N avy GcotWmitoN Companiop, 1784.

Arnolds M atthew, E n glan d  Stud Italian Qpcsti 
\ old Almanacks : bo trod ir>.Volumes. Astro- ? 1859.

I ’Ricai, ot General, tf old. (These are often in , ,,
ice bindings* and tf.so ofien'trtarty deferent oues 1 m

i"r orie'Tear bound-together). /' .
> oldAtiasC& or Ikw ks cont.unipg early Maps Arthur O 'L aary : 

of tbe Wotltf, or of Amt’t lr t . ’

'Friendship's Garland, 1871. 
Popular Edtufaiiorr in France. 
Qn Jransfating Homer, iSfiu r vols.̂ 1844.

Hnrtsch. Le f^eint/i- Grav,:ur, set or lon^ ruft.
Has lie, G .f The Penta3oe«>ce,.i8is.
Batclieiar's Banquet,
Bate^ H. \V .t R iver Aina*oni, a v d s . , rB6c 
Bcautiionr, F-. Poems. 4to.., 1640. or anv of h:-.

P la y -
Beaumont and FF-tcher'< W ork- 11 ' • i l - ,

M l vnl., 1*64*. .
Beauty and the Feast. -naJI souare child's hook,
» tS 11.

Beckforri; Thousiht^on Homing. -.781.
>8io, or airy old

BOOKS FOR SALE.
A d v e r t is e m e n t s  a r e  in s e r te d  u n d e r  

t h is  h e a d in g  a t  2 d .  p e r  l in e  p r e p a i d .

D. W EDWARDS’, Bookseller,
]6 0 . High Street, Hull. .

.Vji >>’ Oil P.isnrl*>fr. 1-v uol. pLtc-. r-*
M fbnr*‘ Concordance, by Johri T aylor, 2 «u*Ls.t 

folio, port, by FunhorDg, 1754, iy>. 
biktory of the Jf\y s, B u < i I ’olio, t ;- - ', ioii. 
Matiric’c’-̂ pv --U., :on-
Ml 1 in mb':; Jlonti'T, Foudriiiici  ̂ plmes, 4t<n, 7f. 6d- ;• \fpinoir-s D vdcl R .A.,

ur t W dlum 's Missionary lCntcr-[».i,c . Baxter, p^rt:,
I Catalogue un r—:eipt of card.

\ p r i l  S a l e s
Line Announcements are inserted under this heading GRATIS. Copy should reach this office

not later than the 22nd of the month.
F: -B U LLO C K , 211, High Holborn. W .C  —Sales every Saturday 
Afternoon, of Furniture and Miscellaneous Property.

>EBENHAM, STO R R  & SONS, 26, King Street; W .C .—5th to 14th 
{Bronzes, China,’ Musical and Scientific instruments, Books, Pictures, 
and W orks o f Art); 7th (Fine jew els and Silver Plate); 18th, 19U1, 20th, 
and 21st {Fine Jewels mounted in Diamond and other Stones, as Tiaras, 
Necklaces, Bracelets, Brooches and Riogs, also Antique and Modern 
Silver Plate): 29th - Medals, Stamps, Corns, Ac-.),

RANGE & SONS, 63, Newington Butts — 13th (Furniture). 
LEN D IN IN G  & CO., 7, Argyll Street, Regent Street, W .—12th and 13th 

(Fine A rt); 14th and 15th—28th and 29th (Foreign Stamps); 20th, 21st 
and 22nd (Coins and Medals).

LO CK W O O D , J. R., Bow Street, Sheffield.—14th (China). 
P L U M R ID G E , 64, Chancery Lane, W .C .—19th and 20th (Stamps). 
HODGSON & CO., 115, Chancery Lane, W .C  —Book Sales every Week. 
P H IL L IP S , SON & N EALE, 73, New Bond Street, W .-S a le s , the first 

four days of every week.
VENTOM ,- BU LL & COOPER, 35, Old Jewry, E.C -7 th  and 8th. 

and 21st and 22nd (Stamps).
W H 1T E L E Y , W ., 26, Westbourne Grove, W .—W eekly (Furniture, Plate, 

Objets d'Art, &c.).

/



“Connoisseur” Portfolio,

M  M  f t

AND

“ The Connoisseur” Portfolio No. 2 contains Ten Beautifu 
Reproductions of the Great Master's Paintings, viz.::

Portrait of Velasquez
From the Picture by the artist at the. Uffizi 

, Gallery, Florence . • ** - .

Philip IV. of Spain
by Velasquez
From the picture at the Prado Museum, Madrid

*

The Infanta Margarita Teresa
From the picture at the Prado, known as 
“ Las Meninas,” by Velasquez

Count Olivarez
by Velasquez
From the picture at the Prado Museum, Madrid

The Infanta Margarita Teresa

Don Baltazar Carlos
by Velasquez ~

’ From the picture at the Prado Museum,. Madrid

The Dwarf Antonio 
the Englishman t

by Velasquez
From the-picture at the Prado Museum, Madrid

Isabel of Bourbon
FIRST W IFE OF PH ILIP IV., 
by-‘V.elasquez

- From the picture at the Prado Museum, Madrid

Philip IV. of Spain -
by Velasquez
From the picture at the Prado Museum, Madriu

The Dwarf 
Sebastian de Morra

by Velasquez
-From the:piccure at the Prado Mu spurn, Madrid

by Velasquez
From the picture at the Prado' Museum, Madrid

Price 2 /6  from all Booksellers and Bookstalls. Post free, 2 /Iv

PUBLISHING OFFICES:

2, Carmelite House, ©armelite Street,
London : Printed by H arrison & Sons, 45, 46,, and 47, St. Martin’s I-ane, W.C., and published by tbe Pioprittors, OTTO, Limited,

2, Carmelite House, Camlelitt Street, E.C. Mart ft, 1904.
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VoL IV. No. 29.

Editorial and Advertisement Offices of SALE PRICES r 95. Temple C h a m b e r s ,  Temple, E.C.

Publishing O ffic e : a, Carmelite House, Carmelite Street, E .C.
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FORTHCOMING SALES.
P&r*iott»0 al Salem by Auction of

h llo  wv M E S S R S .

VENTOM, BULL l  COOPER,
rIO ORIGIMATBD THEM IN .HIS COUNTRY), AT TUB

Temple Hotel, Arundel street, Strand, W.G.
C low  to ih f Philatelic Sod**y's Room* and the Temple Station 

(on the District ^KniUvay.)

M E S S R S . V EN TO M , B U L L , &  C O O PER beg to announce that 
tK«:ir Date4 of Sa les for the ensuing season ate a&.follov *
1 9 0 4 -  - May 5th & 6th and 19th & 20th; 

June 16th & 17th.
May 5 th and 6th.

A FINE SELECTION OF BRITISH. FOREIGN
AND COLONIAL POSTAGE STAMPS.

May 1 0 th and 20th.
M esv*. Ven t o m . B i ’l l  & C o o rca  have received instruction? to 

m II on the abov-s dates
A FINE PRIVATE COLLECTION OP BRITISH COLOXlAlS.

Including the following rarities',-^
BA RBA D O S, »d. on half 5*. dull rose, a fine unsevered paiT,
C A PE OF GOOD HOPE, Woodblocks, is. green unused, See. 
C EY LO N , j$r isstre, lod .an d  i» 9d. unased.
H A W A IIA N  IS L A N D S , lnter-UUnd Postage uO-
IN D IA , F I B S T  IS S U E . 4 A N N A S W IT H  IN V E R T E D
FRAME.
LAGO S, the rare as. 66 . unused), 5s. and 10s.
M A U R IT IU S , Posi Paid id. and id ,, a fine lot .of the different 
hnpressHJiis Hriumnia issue, id ., black on green, unused and 
used. 1663*71, in red-oti 9'.i, dul^frurple unused, &c. 
T R IN ID A D : Lithographed, id- blue, very fine.
V IR G IN  IS L A N D S , perl tc, 6d. rose unused, is . rose-carmine 
•mint, &c. A n d  m an y  o th e rs .

Caiaeogtrei no*.v retuiy.
These Sales are attended by ail the principal known Collectors 

And Dealers, and afford the-best means of disposing o f collections 
and rarities, the prices obtained being most satisfactory to owners. 
It is advisable that owners desirous of obtaining special days o f sale 
should communicate as early as possible, a s  the dates are being 
rapidly filled up.

Owing to the large number o f applications that the Auctioneers 
receiv . from America and the Continent for their Catalogues, these are 
issued, when practicable, one month before the date of Sale. Ir, order 
to facilitate tn :> arrangement, owners intending to include Stamps 
should forward them at the earliest possible moment. The greatest 
care is requisite in the preparation o f these Catalogues, >0 that a 
correct and comprehensive description o f the stamps m ayb e given, 

V A L U A T I O N S  M A D E  I F  R E Q U I R E D .  
ADVANCES M ADE ON C OLLECTIO NS P E N D IN G R E A U S A T IO N  I f  D ES IR ED .
Cataloguts of all Sales, and <art be h<ut oh application lo—

Messrs. VENTOM, BULL &. COOPER
'Philatelic Department), 3$, Old Jewry, LONDON, E.C. 

T elegraphic Address : T elsphonb Nvmdiev*
,J V E N T O M . L ondon/  3392C eLnt-b a uEstablished 1781,

M ESSR S.

Phillips, S o n « Neale
A U C T I O N E E R S  A N D  

V A LU E R 'S ,

73, NEW BOND STREET, 
LONDON, W.,

Beg respectfully to announce that their
TH REE SPACIOUS AUCTION 
ROOMS, WAREHOUSES, W INE 
VAULTS, & STRON'G ROOMS,

are open for the reception of every class 
of Property for SALE BY AUCTION 

from 10 to. 6 daily.

Sales of Furniture are held every Wednesday and 
Thursday, and of W orks o f Art,- Silver Plate, 
Jewellery, &c.. nearly every Monday and Tuesday.
Saler also conducted at Private Residences in Town 

or Country,

V A L U A T IO N S  MADE FOR PROBATE, 
DIVISIO N , OR OTH ER PU R PO SE S, A T  

T H E  S H O R T E S T  NOTICE.

IN V E N TO R IE S PR E PA R E D  FOR FIR E  
INSURANCE, AND FIR E  CLA IM S 

AD JU STED .

------------ n=L--T=r-LIiLnTED.-rr-~:------rn S

IN  T H E  F IR S T  FLOOR G A LLER Y OF 
THF.IK G REAT MART,

26, K IN G  S T R E E T , 
Covent Garden, W.C.

SALES OF

Diamond Ornaments, Gold Jewellery, 
Watches,-Chains,

Silver Plate, Plated Ware, Clocks, 4c.,
FOUR OR FIVE DAYS IN EVERY 

WEEK.

A L S O  OF

NAVAL, MILITARY,
_  _  and other

MEDALS,
STAMPS, COINS,

& c„

FRIDAY, MAY 27th.

THURSDAY, MAY 5th.
SPECIAL SALE OF JEWELS, SILVER 

P L A T E ,  AN D  P L A T E D  WARE.

WEDNESDAY., MAY 18th.
DUNS, RIFLES, BICYCLES, FISHING 

RODS AND TACKLE, AND OTHER 
SPORTING EFFECTS.

TUESDAY AND THURSDAY,
M A Y 17 th  a n d  1 9 th . 

FINE JEWELS MOUNTED IN  D IAM O ND 
AND OTHER STONES, AS T IA R A S , 
NECKLACES, BRACELETS, BROOCHES 
AND RINGS, ALSO ANTIQUE AND 
MODERN SILVER PLATE.

Trade Stocks and Furniture 
Removed for Sale or Sold on 

the Owner's Premises.
Executors and others forw arding Goods fo r  disposal 
w ill fin d  the fu ll  Market Value is obtained at these 
Auctions, which are largely attended b y  Town and 

Country Buyers (Private and Trade).

S O L I C I T O R S ,  A C C O U N T A N T S ,  
E XE C U TO R S, T R U S T E E S , M E RCH AN TS, 
BANKERS, S H IP P E R S , and P R I V A T E  
O W N E R S  can Consign Property in large or small 
quantities, for.reahzation, and will find their instruc­
tions promptly carried out without the necessity of 
their persona! supervision or attendance at the Sale.

OEBENHARI, STORR & SONS, Ltd .

Messrs.
H. & 1. LAYMA1

Jewellers’ and Silvcrsfnlths’ Auctioneers,
Adjoin ing E lectric R a ilw ay  Stati*

LONDON BRIDGE, S i
A U C T I O N  S A L E S

Of Brilliant Ornaments, Pretious Stont 
Silver Plate, Medals, Coins, Miniatun 
Old Sheffield Plate, &c., also Furnit'1' 
and M iscellanea, are held in Two Sa: 

Rooms

FIVE DAYS A WEEK.

THE NEXT SPECIAL SALE O F
M usical Instruments, Old Oil Pain, 
ings, Engravings, Prints, Old Bronze 
Mathematical and Surgical Instrument- 
Gramophones, Phonographs,Telescopes 
and long - distance Glasses, Carving 
Intaglios, Books, Antiques, Magic Lar 
terns,Photographic Apparatus,Camera 
Lenses, &c,, Curios and W orks of Ar 
will take place on the 4th JUL  

and following days.

CetfilGguev may be o blig e d  on eppllcmlao.

S E E S  HELD ON O W N E R S' PR E M IS E S , 0! 
REM OV ED FOR CONVENIENCE.

These Sale Rooms are a recognr 
medium for the advantageous dispo: 
of property above named, and Mes; 
H. & A, Layman solicit consignmr 
in either small or large quantities 
inclusion in catalogues of approach 
Sales. __

v a l u a t i o n s  m a d e  f o r  a l l  p u r p o s e

Agents fo r  the Liverpool and Loridor 
Globe, Guardian, Atlas, and other let 

Fire and Burglary Insurance Compar

Messrs. H. &  A. LAYM.
Auctioneers and Valuers. 

L O N D O N  B R I D G E ,  S - E .
Telephone 1771 HOP.T e l e p h o n e --No. 3670 l ^kmakd.



T R A D E , B U S I N E S S  C A R D S , &c.
*T"

. H. & J. A. EADON, F.A.I.,
ST. JAMES' STREET. SHEiFIELD.

tate & General Auctioneers & Vaiuers. 

Appointed Valuers under the Finance Act, 1 8 8 4 . 

A rt Specialists.

EXCHANGE A N D  SALE.

(For R u b s , He previou s iVtttnhrs,)

Sale.
R ID E ’S  V E I L ,"  ginuiite ojd Eastern, from Dam ascus, 

-TTiljmidcrcd in silks, 6 ft, by 3 ft, Interesting and beautiful 
pie.e c f  Needle wot L. What offers.!! (N o . 1595

'" E L L E R Y .—Diamonds, Jew ellery , and Silver P late , antique 
or modern, in any quantity.— M essrs. Spiers and Pond's Stores 
are prepared to treat liberally for secondhand articles o f this 
kind .—Jew ellery  Department, 164 to 176, Queea Victoria 
Street, K .C .

i S T I N G .— Head of Burgomaster, painted oo panel, 3J  ins. lij' 
4i ins., by Kerdirtaud lioi (signed). In , good Condition. 
W hat offers'i (N or 1556

.\M P S .—Selections of ail Countries scat on approval at low 
prices. State requirtrrsejits. “ [N o . .1593

DGW QOD D E S S E R T  S E R V I C E .—34 nieces, Quean's w a re ,. 
shell, design ,. nautilus centre-piece and stand, basins an d ' 
covers, S shell dishes fa ll diflerentj, sifter and ladle, 18 plates.'1 
Photograph sent. [N c . 1^94

J.  R .  L O C K W O O D ,
Eip e K  Fine J r l  fiuctionser i  Valuer.

FINE A R T S A L E S  OF PAINTINGS, O LD 
.CHINA, AN TIQ U E FU RN ITU RE, W ILL BE 
H ELD  MAY 5 th (Leeds). MAY 1 2th, JU N E 9 th, 

JU L Y  1 4th (the last three at Sheffield),
Persons wishing to Induie Lots should send in 

full particulars at once. Moderate Charges to the 
Trade. Prompt Settlements. Cash Advanced. 
Good Prices realised.
l%tTy, BOW STREET, CHst CM SHEFFIELD.

J .  L O W E ,
WATCH &  CLOOK MAKER TO THE TRADE,

138 (tate 5), W A R D O U R  S T R E E T ,
O X F O R D  S T R E E T .  W

D EA LER  IN C U R IO S. C H IN A , Ac.

Specialities—Carriage and Calendar Clccit.
M u sic a l  B o r e s  a m j  A;jTOM,,vtCAL F ig u r e s  T ho rough ly 

R epaired.
C h in a  a n d  J ewellerv R epasrkd. G ilding, S:c.

E S T I M A T E S  G R A T I S -

WOOD & HEMMONS
(G. E . H E M M O N S)

H O L E S A L E  D E A L E R S  IN

ANTIQUE FURNITURE.
L O W E S T  P R IC E S  T G  T H E  T R A D E .

Established a Century.

97, REOCLIFFE STREET, BRISTOL

1 M i l l

A U C T IO N E E R S,

HOUSE AND ESTATE AGENTS,

6, Newman Street,
{S ix  <ioor% from )—

Oxford Street, London, W.

W anted .
B O O K S. —Wio. Brough Be. BookfdW ri and Exporters to

America, India, the Colonies, aurd the Continent, &c.« are 
prepared to g ive  Highest Cash Prices for Libraries of any t 
description and o f any magnitude. Gentleman, executors j 
and others, having Librar.es or Collections, o f Bocks for • 
disposal should communicate with WslUatn fW ugh & Son*, 1 
who arc at all t twits- prepared to g ive  Full Cash Value for 
Books in a ll Branches of Literature. Vendors will find 
this method o f disposing of their Properties to be much 
more advantageous than Auction, while the worry, dehty,

and expense inseparable to- Auction Sale will be entirely 
obviated. Catalogues gratis.— 313, Broad Street, Birmingham. 
Established j$4S. (Telegrams“ Bibliopole, Birmingham.*')

A oy Books or Prints relating to Irsrjbury.*—D r. Griffin, Ban* 
bury.

C k U N A .—Cambrian W are, and Oil1wyn*s Etruscan W are ; 
marked pieccs*uam cii.—A le x  Duncan, Glcoholine, Penarth.

Swansea and Nantgarw China wanted.—A lex. Duncan, 
Glenholme, Penanh. -

P O T T E R Y .—̂ Good .picim eos of Sr.lt Glaze >r L u stre .— 
Dr. Griffin, lianbnry.

BOOKS WANT
A uniform rate of 2d. per line is charged, the name and addres

1 T. BATSFORD, 9 1 , High Holborn, 
London, W.C.

iSth century books or collections of plates, 
■ th English  and forcign^iilu^traUr.g furniture, 
Aajpeol* itccwork, gardens, &*.

V’le w sp f Old London.
S; M dyhew’s Furniture.
- Views o f England.
n*s Ironwork.
-ford, B . T . , Is always n buyer o f  the above.

D. TST. EDWAKDS, Bookseller,
2 6 0 , High Street, noli.

. Chapm an's Bird L lfe o f  the Borders,
NaperV Logarithmorvn*. Edinburgh, 1614. 

Logarithm s, JLondjm, 1620.
Nathaniel Tucker, Works or Portrait!
• -hire D ialect and Topography,

W. G. MENZ1ES, 7 4h, The Cbaae,
Clapbam Common, SrW.

it-, B iography of Caxion. 
ton, Book. Muniet.
ter, Rarest Book* in English L a n g u a g e  
ma. Bibliom ania.
,’ erald, Book Fancier.
/\ny Book Catalogues.

being free. A l l  orders must be prepaid.

WALTER T. SPENCER, 2 7 , 
Oxford Street, W.C.

Now

u, <>,* Musical Entertainer; 1733 u. 1740 1
■ • ,\Ad W yman's Bibliography o f Printing,
- - , 4terr, 1S80-86.
: - Bkroni.il and EcctafcuiciU Anltquhi.es of !

-rJartd, ; .'-Is.
u : PctL t v  and Porcelain, s-volii, 
k Thief, The, A Drama from the Irish, iamo.7
1 ’ .if■ 1 %■ printed, t8£?.

:• "l T\ \V\, Life of George M otland. ?8o6.

Blairis Cyclopaedia o f  Australia.
Blake, W ., The Book o f TlieJ, 1789.

Gates of Paradhe,. 1793.
,, Vision of the D aughurs'of Albion*,17934 
,, America, a Prophecy, .1793. 
tt T h e  Kirs! Book of Urizen, 1794.

Jerusalem , ^804.
Book of Job .

,, Angels and Devil<
». Heaven.and H td.
«, Poetical Sketches, 1783.

Blank Verse, by C. Lloyd  ?njd Q > ,’Lam b, 1798. 
Blason des.Fleurs, L e , 1581.
Biomefield and Parkins’ History of Norfolk, 

1 1  vols.’. 4T0,. iSa£-ica.
Blue Stocking Revels, d ’.
Blackm ore, K . IX , Lorna Doone, 3 vols., 18^9.

,, C lara Vnoghtm. 3 vols., 1864,
Boccdccio, Fallen o f Prince-', translated by L id g a 'e , 

folio, 1554.
Boccaccio (or Boccace) Decaoicrone, 5 vo lj., 8vo., 

0* any old ItaHsn edition.
Boe«.l vsindeh pelgberynw foiio, 1586.
Bolm ’s K xtra  Vrtlame*;,;any.
Bon Gaudier-Book"of Ballad j ,  if-4.5.
Bonne's H igh Alps of DaupliinC, 1865.
Bom Ton M agaan e, si or an y  odd vats or

parts.
Book** for B oys and Girls, by J .  B .* i 638.
Book of Common Prayer befbr; *''30.
Uook o f Fortune, foliofc 1698.
Book P lates, any o f those found parted inside 

the covers o f books, q a  leavesfor btlund titles, 
dated ones only.

Boaks with Paintings an rht fore^dges.
Boordc, A ., Ijrcv iarit o f Health, sm. 4to., *569*.

or any really old and curious English medicine. 
Borrpw, G ., Tar^um or Metrical Translation, *835. 

,, Rom am ii Ballad*. i 3a$.
,, The Talism an, 1835.
, r The Sf'-’ Ding Bard, j 86o.
.. Romano L a lo -U L  <874.

Romany K\*e^ 2 voL,, 1857.
, 1 Bible i f  Spain, 3 vols.

A n j o f his -fc-orks.
Bouquet Parlajtc, T-. Svo.^ .1-*o.
B ou rrts Regiment for the Sea, 4to.. 1580. 
Bourriennes. Life of Napoleon, 4 * >836.
Boxian.t, 5 vob , 18*.
BoydcU’- Mea.ur’ of HIustrioofi Person.1- t8i».

BoydeU's Tllustr-rjonfi Co: Shakespeare.(tod), folin, I 
1802. I

Boy's. W „  CoU^:tioii^ for Sandwich, K en t, a Vofs.,
4to., t??3. 1

B rad do cks Eypedmon .to V irginia, 8V0 , i?y<>- 
•Braithwaitc, R ., E m ails  upon the F ive  Senses, 

8ro.f 1655* o ra n y  r.f his T racts, |
B ra y b ro » e . Lord, Aodley En d, 8cc., 4U1.- 1836. l
Briton , N -: Engla-td's Selected Characters, 4to., < 

1643, or any o f  bit.Tract*-> [
Post Packet o f M ad Letter*.. 4to .; \

1^69-70.  ̂ t
Bridges, Robert,.any firs: editions of.

Poem*, 187T
,, Nero, a P la y , 1884.

Feast o f B acch u .; 1889.
British G allery  o f Contemporary Portraits, -? voL.,

tto.
British-Theatrical Gallery. [825. .
British Stage. KeDrick‘f ,  5  volt,., 1617-2-1. or any. 
P.ritannia Newspaper, 1642.
Brodrick, W ., FalconerV Favourite^ folio, rRfi=̂  
Hrome, A ., Songs and other Poems, 8vo.t 1661. 
Bfom.e s Covent Garden D rollery, n ‘72.
Bronte, Ja n e  E y re , tvoIs., 1847, or odd vo!

Sh irley, 3 volsf 1849.
,, Tenant c f  Wild fell H all, -j "oic-. ids.-'.
,, W uthering Heights, 3 vote-. 1847.
„  Agnes G reys voT. 3, 1847. 

itr«!tu*h,« Life o f  FaUtafl in monthly pati . or 
cloth, »8$8, or any edd parL>, 

hrown. Jon es and Robinson,
Browning, Robert, f(eU: and Pomn»v*ii» *te>, th\.

8 parts- bhtmd or unbound, 
or any od<l pait«, i  ̂ - b, 
liart 6 ••'peoaU y wanf« «:.

T, Paiacelsur, *83*
Sordelto, t84«».

. Strafford, T837.
M«fxan<l W o m < :  vols.. • -35*

,, The Ring and the Bc - ; r 4
voN., ; 3^8,

,» R^'lCotton N ightcap Cotintrv,

fenice, D r., Roman W aif tio ., iStfr 
BuiMnie;-’. o f /Vnin-rica. 4 par:-. t 6 f v T  

T u ch  uL-r N atur, Ang-.L-erg-,
Buch D er N atur. vor Cunrat von

147 5*
BuCkic* fjisto f) ' Civilisation, :• -oh

Bullein's Bulwarke Sickness' Folio,
BuHen^s Old EnglUK Plays, 4 volf- , jtc. 12^3-3.
Bullcr’^ Birds cA New Zealand, '^73*
Bunbury,^ H ., Illustrations t » Sh;ikcsptMre, 21 

»lat«s, rmp.'(oUot>S79^6.
Bunsen, C . C .. E gy p t’ ; PM dr it Hist?' V, '•«'*. •< 

vol. 5 only.
Bunyau's P ilgrici s P ytip.. an y  -dition before 

• 700.
B u o y a n t PiLio-imv. Proqr-<'-, «63.*

„  H oly W»»». u i’iL
Bunyu.i, an y  o f his work- before 1707.
Burke. E ., Work- ?. v.-,L , iOs,.
Burlington H ne Ar'n F f« l. r.^iubirioo M inia­

tures, 4to., 1897.
Burlington rin*r Arts Club, i.-V: u.* i f  En-vn >1£.

4t*>., 1097.
Burmty, Discovery rn the South ;  : j !-
Bum s, R. I*. Kilmarr.

BOOKS FOR SALE.

A d v e r t is e m e n t s  a r e  in s e r t e d  u n d e r  

t h is  h e a d in g  a t  2<1. p e r  l in e  pr.-p .d j.

D. W. EDWARDS, Bookseller,
1 6 0 , High Street, Hull.

ICL ' j 1‘Mile. th * * S’,. • OM Te-tar
mom, : i - : ;  • N ; 'v T ^ ' : .a : !1. ;
folio, p, ...... f., i , .T;-f-vus V.r-;.tU, Art of .*ti*to. -

T?U.i 1 -:«r:} f- r  lal* -.r Cf nnd si.iioH- int«.

Line Aanouneementfs are inserted imdet this heading GRATIS. Copy should reach this office
not la ter  than the 22nd of the month.

F  B U L L O C K , 2u, High Holborn. W .C .—Sales every Saturday 
Afternoon, of Furniture and Miscellaneous Property.
BENHAM , S T O R R  & SO N S, 26, King- Street, W .C .- 5th (Jewels, 
Silver Plate, and Plated W are); i8th‘ (Guns, Rifles, Bicycles, Fishing 
Rods and Tackle, and other Sporting Effects ; 17th and roth (Fine Jewels , 
mounted in Diamond and other Stones, as Tiaras. Necklaces. Bracelets, ‘ 
Brooches and Rings, also Antique and Modern Silver Plate ; 27th (Medals, 
Stamps. Coins, 8cc). .

-E N D IN IN G  & CO., 7, Argyll Street, Regent Street, W .—6th (Fine j 
Art); 12th and 13th -26th and 27th (Foreign Stamps); 17th, 18th and 1
19th (Coins and Medals): (Japanese Sale). j

LO CKW O O D , J. R,, Broadhead’s Gallety, Leeds,-5th (Pictures) ; The 
Gallery. Bow Street, Sheffield- 12th (Pictures).

P L U M R 1DGE, 64, Chancery Lane, W .C .—-jrd and 4th—17th, 18th and 
31st (Stamps).

HO DGSO N  & CO., 115, Chancery Lane, W .C .—Book Sales every Week.
P H IL L IP S ,  SON &  N E A L E , 73, New Bond Street, W ,—Sales, the first 

four days of every week.
V EN TO M , B U L L  & C O O PER , 35, Old Jewry, E .C  —5th and 6th, 

and 19th and 20th (Stamps).
W H 1 T E L E Y ,  W., 26, Westbourne Grove, W .—Weekly (Furniture, Plate, 

Objets d’Art ,&c.).



“Connoisseur” Portfolio, No. 2
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“ The Connoisseur” Portfolio No. 2~ contains Ten Beautifu
Reproductions of the Great Master's ’Paintings, viz.:

Portrait of Velasquez
From; the Picture by the'artist at the U.ffizi 
Gallery, Florence

A - ;  /

Don Battazar Carlos  ̂ -
by Velasquez
From the picture at the- Prado Museum, Madrid

Philip IV. of Spain
by Velasquez
From the picture at the Prado Museum, Madrid

The Dwarf Antonio 
the Englishman

by Velasquez . . _ V .. “
From the picture at the Prado Museum, Madrid

The Infanta Margarita Teresa
Prom the picture at the Prado, known 
“ Las Men inns,” by Velasquez

Count Olivarez
by Velasquez
From the picture at the Prado Museum, Madrid

The Infanta Margarita Teresa
by Velasquez
From the picture at the Prado Museum, Madrid

Isabel of Bourbon
FIRST W IFE OF PHILIP IV., 
by Velasquez _
From the picture at the Prado Museum, Madrid

Philip IV. of Spain
by Velasquez..
From the picture at the Prad6 Museum, Madrid

The Dwarf 
^Sebastian de Morra

by Velasquez ;
From the picture at the Prado Museum, Madrid

Price 2 /6  from all Booksellers and Bookstalls. Post free, 2/1

PUBLISHING OFFICES:

2, Carmelite House, Carmelite Street,
L O N D O N ,  3E5..C?.

Lot.dim : 1 tinted by IIakkisON & Sons, 45, j6 , and 47, St. Marlin’s Lane, W.C., and published by the Proprietors, OTTO, Limited,
2, Carmelite Housis Carmelite Street, E.C. -4p n {, ■ .1904.’
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* the^ Gosmbisseur.
: ^  LIST OF AT AUCTION

!•• IV,- .-‘-N a r ^ ; # 4̂ 3PubIi8he4 ; MAY 31, T904.
"■■ '  .̂.a-: - ~- _ -.: ..     '**■ *-—"‘ •‘•-—1J-‘————————   ■ —*— ^———  - ■-*• - - •   - - ■ - -   -——      ■ • ~ —

Is. neti.

Editorial and Advertisement Offices of SALE PRICES : 95, Temple Chambers,
Temple. E.C.

j r

%, r,< p  ^
P u b l i s h i n g  O f f i c e  : a ,  C a r m e l i t e  H o u s e ,  C f i r r n e l i t e  S t r e e t ,  —

For Exohang0
Solos see inside baefi coper.



FORTHCOMING SALES.

B E L F A S T .

SALE
— • O F  —

Valuable Pictures, Engravings, 
Etchings (Artists’ Proof), 
Miniatures, Rare Japanese 
China antf Cabinets, ivories, 
Miscellaneous Curies and 
Works of Art, Many Specimens 
of Antique Silver, Dresden, 
Limoges and Worcester China.-

EXCLUSIVELY FROM THE COLLECTION OF THE 
LATE MR. HUGH PORTER, F0RTWILL1AM PARK, 

BELFAST.

T h e  P ic t u r e s  In c lu d e  s e v e r a l  o r ig in a l  w o r k s  b y  
B i r k e t  F o s t e r ,  R . W . S ,  J .  H . M o le , R . I . ;  
G  G . K i lb u m e , R . I . ,  C h a r le s  Jo n e s .  R . C . A . ,  
F .  D . H a r d y .  B . W . L e a d e r , R . A . ,  E .  M . W im -  
p e r is ,  V . P . R . I . ,  H e y w o o d  H a r d y ,  -D a v id  C o x ,  
W .  S .  C o le m a n , M r s . A ll in g h a m , L o u i s e 'R a y n e r ,  

W .  O liv e r , a n d  m a n y  o t h e r s  o f  note .

Co be Sold by Auction
( B y  d ire o tio n  o f  t h e  R e p r e s e n t a t iv e s  o f  th e  la te  

H u g h  P o r te r) , a t  th e

A V E N U E  HALL,

Lower Garfield Street,
BELFAST

< U 'here the coilettien has hetn removed Ja r  convemenu 
o f Stile),

On WEDNESDAY, the 22nd JUNE, 1904,
A nd  fo llo w in g  d a y s .

C o m m e n c in g  a t  1 2  O 'C L O C K  p r e c i s e ly  e a c h  d a y .

R O B E R T  T .  M A R T I N ,

S o l ic i t o r ,

7 , W e ll in g t o n  P l a c e ,  B e l fa s t ,

J A M E S  M O R T O N  &  S O N ,  

A u c t io n e e r s ,

2 2 , W e ll in g t o n  P la c e ,  B e l fa s t .

T h e  a b o v e  c o lle c t io n  w il l  b e  o n  v i e w  o n  M o n d a y  
a n d  T u e s d a y ,  th e  20th  a n d  2 i s t  Ju n e ,  b e tw e e n  th e  

h o u r s  o f  t i  a n d  4 o 'c lo c k .

A d m iss io n  b y  C a t a lo g u e  o n ly -

p r ic e  O n e  S h i l l in g  e a ch .

Debenham,
Storr & Sons

L -— ^ l im it e d . ..... - v  'j— .i'.. ■ -  
IN  TH E  F IR ST  FLOOR G A LLER Y  OF 

T H E IR  GREAT MART,

26, KING S T R E E T , 
Covent Garden, W.C.

SA LE S OF

Diamond Ornaments, Gold Jewellery, 
Watches, Chains,

Silver Plate, Plated Ware, Clocks, Sc.,
FOUR OR FIVE DAYS IN EVERY 

WEEK.

A L S O  O F

NAVAL, MILITARY,
m  O '  a fK * ° ^ 8 r

M e d a l s ,
ST A M PS, G O IN S,

& c.,

FRIDAY, JUNE 24th.

FRIDAY, JUNE 10th.
DECORATIVE ANO HOUSEHOLD FURNI­

TURE, C H IN A , PICTURES, BRONZES, & c ,

WEDNESDAY AND FRIDAY,
JUNE 8th AND 10th.

STOCK OF MODERN JEWELLERY, BY 
ORDER OF EXECUTORS, W ITHO UT 
RESERVE.

WEDNESDAY, JUNE 15th.
CUNS, RIFLES, BICYCLES, FISHING 

ROBS ANO TACKLE, ANO OTHER 
SPORTING EFFECTS.

WEDNESDAY AND THURSDAY,
JUNE 15th and 16th.

FINE JEWELS MOUNTED IN DIAM OND 
AND OTHER STONES. AS T IA R A S , 
NECKLACES, BRACELETS, BROOCHES 
AND RINGS, ALSO ANTIQUE AND 
MODERN SILVER PLATE.

Trade Stocks and Furniture
Removed for Sale or Sold on 

the Owner’s Premises.
Executors and others forwarding Goods fo r  disposal 
w ill find the fu ll  Market Value is obtained at these 
Auctions, which are largely attended by Town and 

Country Buyers (Prtuate and Trade).

S O L I C I T O R S ,  A C C O U N T A N T S ,  
E X E C U T O R S ,  T R U S T E E S ,  M E R C H A N T S ;  
B A N K E R S ,  S H I P P E R S ,  a n d  P R I V A T E  
O W N E R S  c a n  C o n s ig n  P r o p e r t y  in  l a r g e  o r  sm a ll  
q u a n t it ie s , fo r re a l iz a t io n , a n d  w i l l  find th e ir  in s tr u c ­
t io n s  p ro m p tly  c a r r ie d  o u t  w ith o u t  th e  n e c e s s it y  o f  
th e ir  p e r s o n a l  s u p e rv is io n  o r  a t te n d a n c e  a t  th e  S a le .

B E8E N H A II, STORR & SONS, Ltd .

Messrs.
H. S 4. L4YM41

Jewellers’ arid Silversmiths’ Auctioneers, 
Adjoin ing E lectric R a ilw ay  S talio i

LONDON BRIDGE, 8.E.
On Tuesday, 7th June, 

w i ^ H o x r x  a x s s B K V z r
The Stock o f a  W est-End Jew ellc.

. A  S P E C I A L  S A L E
O F  M O D E R N  J E W E L L E R Y ,  in c lu d in g  
Q u a r te r  R e p e a t in g  G o ld  C h r o n o g r a p h  a h d  a  G c ' 
C h ro n o m e te r , H ig h - c la s s  G o td  a n d  S i l v e r  W a tc h e  
b y  F r o d s h a m , G a b r ie l ,  S e w e l ,  B ra u n e , S tra u b  
a n d  H e p t in g , a n d  o t h e r , w e l l  k n o w n  m aker- 
B r i l l ia n t  O rn a m e n ts , P e a r l  N e c k la c e  w ith  D iam oi 
S n a p ,  J e w e l l e r y ^  s e t  w ith  D ia m o n d s , R u b le- 
E m e r a ld s , T u r q u o is e s ,  S a p p h ir e s ,  O p a ls , P e a r l 
a n d  o th e r P r e c io u s  S t o n e s ,  in  g r e a t , v a r ie t y  a::- 
d e s i g n ;  B r i l l ia n t  M a r q u is e  S i n g l e  S t o n e  H alf-h o o u  
G ip s y  an d  o th e r  R i n g s ;  D ia m o n d  a n d  G e m  S e . 
B r a c e le t s ,  S c a r f  P in s ,  B r o o c h e s ,  E a r  r in g s . & c  
18  c t . G o ld  J e w e l l e r y ,  A lb e r t s ,  N e c k  a n d  M uh  
C h a in s , R in g s ,  B r a c e le t s ,  N e c k le t t e s ,  S t u d s  and 
L in k s ,  S o v e r e ig n  P u r s e s ,  G o ld  a n d  S i l v e r  C ig a : 
a n d  C ig a r e t t e  C a s e s ,  M a t c h  B o x e s ,  G o ld  M ounted 
L e a t h e r  G o o d s  in  P u r s e s ,  B a g s ,  C i g a r  C a s e s ,  & r . 
S i l v e r  B a c k  B r u s h e s ,  C o m b s , M i r r o r s ; abou 
700  o z s . M o d e rn . S i l v e r  P l a t e  fo r  th e  T a b le  am 1 
S id e b o a r d ;  I v o r y  a n d  E n a m e lle d  B o x e s ,  a  C h im in  
B r a c k e t  C lo c k ,  a n  A n t iq u e  O rm o lu  D o ., B ro n z . 
F ig u r e s ,  E l e c t r o  p la te d  G o o d s ,  C a n d e la b ru m , R ace 
a n d  O p e ra  G la s s e s ,  18 0  S e t s  B i l l ia r d  B a l t s ,  •Silv'- 
M o u n te d  U m b e e lla s  a n d  W a l k i n g  S t i c k s ,C i g a r s ,&■

A U C T I O N  S A L E S
Of Brilliant Ornaments, Precious Stones 
Silver Plate, M edals, Coins, Miniatures 
Old Sheffield Plate, &c., also Furnitu: 
and M iscellanea, are held in Two Sal' 

Room s
F I V E  D A Y S  A W E E K .

THE NEXT SPECIAL SALE OF
Musical Instrum ents, Old Oil Pain 
ings, Engravings, Prints, Old Bronze 
Mathematical and Surgical Instrument 
Gramophones, Phonographs,Telescope 
and lo n g -d ista n ce  G lasses, Carvii: 
Intaglios, Books, Antiques* Magic La 
terns,Photographic Apparatus,Camera 
Lenses, &c., Curios and W orks of A 
will take place on the 4th  J U 1 

and following days.
Catalogue! s a y  he obtained on applUatlon.

SA LES HELD ON O W N E R S ' PR E M IS E S , < 
REM O V ED FOR CONVENIENCE.

These Sale Rooms are a recogm  
medium for the advantageous dispc 
of property above named.

VALUATIONS MADE FOR ALL PURPOSES

Messrs. H. & A. LAYMA
Auctioneers and Valuers, 

L O N D O N  B R I D G E ,  S . E -  
T elephone 1771 HOP.



TRADE, BUSINESS CARDS, fife.

X  LOWE,
TCH &  CLOCK MAKER TO THE TRADE,
8 (laie s)v WARDOUR STREET,

OXFORD. STREET/W W ___
DEALER IN  C 'jR iO S , C H IN A > d tf.

Sfeeciafities*—Carrt/i/'( itrtd Calendar ClM.it.
:*[}■-Brutes' and Automatical F igure* -Tw r o U'uTh.V

| ' ffriVAffiEU. " *  '
Zhjka asu  j ltw iii r.nv ■ KBr'AixEb. Gildiso , '&e;

E S T I M A T E S  G R A T I S .

lillips, Phillips S Beard
. AUCTIONEERS,

HOUSE AND ESTATE AGENTS,

6, Newman Street,
.tears /ram)1—
Oxford Street, London, W..

.V0 .0 D &  H EM M O N S
(G. 2 ..H E M M O N S).

O L E S A L K  D E A L E R S ' IN'

ANTIQUE FURNITURE.
LO W E S T  P R IC E S  T O  T H E  T R A D E . 

Established a Century. -

97,. REDCL1FFE STREET, BRISTOL.

. R .  L O C K W O O D ,
Expert Fine art Auctioneer & Valuer.
E S G F  P A I N T I N G S .  O L D  CHINA, ANTIQUE 

IRNITURE, ENGRAVINGS, &C-, JU N E  23rd, 
Y 28th. SEPT, 22nd, OCT. 27th, 

N O V , 24th, DEC. l 5lh.
Particulars ol Lots tc be included must be sect 
i teen days before each sale. Special Charges to 
Trade. Prompt Settlements. Cash Advanced, 

■od Prices realised.
Im. BOW STREET; C"SUTRCK SHEFFIELD.

EXCHANGE A N D  SALE.

{Far Rules, see previous Numbers.)

Sale.
\  :.-NSr* .R E  L iC .d  isp6s*ri, authenticated «jy original catalogue. 

ParricuiaK. apply Id le r . I Mo. 1597
W K L L E R V .—Diamonds, jew ellery , and Silver Plate, antique 

or modem, in any quantity.— M m s h . Spiers and Pond’s Store* 
are prepared to treat lfheially for "secondhand a r ik h  , Of ibis, 
kind*—Jew ellery  Department,' 164 to 176, Queen Victoria Street, -K.Ct

*>M P S .— SefecrionK o f all Countries-^ent on approval At low 
State requirements, [ N p / i 5 9,

M ESSRS.

Phillips, Son« Neale
A  U C T / O N E E R S  A N D  

V A L  U E RS,

73, NEW BOND STREET, 
LONDON, W„

.Beg respectfully to'-announce that their

‘T H R E E  SP A C IO U S AUCTION 
ROOMS, W A R E H O U S E S ,  W IN E 
V A U L T S ,  &' STRO N G  RO O M S, ’

are open for the reception of every class 
of Property for S A L E  BY  AUCTIO N 

frorp 10 to 6 daily'.

Sales of Furniture are held every Wednesday and 
Thursday, and of Works of Art,’ Silver Plate, 
Jewellery, &c., nearly every Monday and Tuesday.
Sales also conducted at Private Residences in Town 

or Country.

V A L U A T IO N S  M ADE FO R  P R O B A T E , 
D IV IS IO N , OR O T H E R  P U R P O S E S , A T  

T H E  S H O R T E S T  N O TIC E.
IN V E N T O R IE S  P R E P A R E D  FO R F IR E  

IN SU R A N C E , AND F IR E  C LA IM S  
A D JU S T E D .

Tr.i.KruQNE- No, 3170 Gerrakd.

Wanted.
B O O K S — W|}!. .Brough /<. Sons, Book*eUcf> and E .porter* to 

America,. fndia, the'Colonies, and the Continent, S c .. are 
prepared to give H ighest Cash Prices for Libraries o f arty 
description - suut of tiny magnitude. Gentlemen, executors 
and sutlers, having Libraries or ^Collections o f Books for 
di*po?al should communicate with' William Brough &  Sons; 
who a re 'a t  all times prepared to give Full Cash Value for 
Books in ail Branches o f Literature. Vendor w ill find1 
th is method o f disposing of their .Propertit:? be much 
more advantageous lhao Auction,a while worry, delft?, 
ami expense* inseparable tq Auctioft Sale, will be entufely 
•obviated. Catalogues graiA .—^ r j ;  Brood Street, B inningJ&im  
Established 1845. ^ T e le g r a m s “ Bfbliopolr, liim iiiigham .” ) 

Any Books or Prints relating 10 Banbury, t ’ r. Gritim, B u- 
bury. /  .

C H I N A.-^Cambrian* W -re, and D illw yn't E u u k -.;h W are'; 
fiiarked prices wanted,' Aiex. DunCan, Clenholme, Tenant), 

Swansea and Nam garw Chinn wafuerL—Alex. I/uiVrtit, 
Glenbolme, Penauh.

IN P O S TX N T FIVE OAFS’ S A L E .
Ry Order or vhe Ex<cutor.- <•; ' . Lite C. j. I.r t , I

JSeecinvoot),
TUNBRIDGE WELLS, KENT

Sale 0? the Interesting ana Ualitfble

CONTENTS OF THE MANSION.
Comprising:Turkey, Axinitmtr,- and HrusseU Catpci>, 
E’vraoh Rugsj Brass and' Copper Fenders, AFPOl NT- 
MK.NTS O F I 'T V ff iF N  IJ EDO 11 AM II FIGS, 
.Bedsteads and-' Redding, •Mahegony, As11 and Satin 
Walnut Bfdroora Suites, VERY. FINE bEF>- 
ROOM SU ITES, M11LROR-1’A N EL \V-AftDK'OTtF.S. 
APPOINTMENTS OF F IV E  RECEPTION ROOMS, 
CABIXF.TS^ AND TABLES in Aniboyua and Inlaid 
Woods, Tables, Redestal LVsks 'and Davenports, 
the PO LLARD OAK- T 'TNING ROOM SUITE, 
Sideboard, Dining Tj»b*e, Uarniutres dc Chermfcue. in 
Slatillify Marble nod Bronze, Ormolu and Bronze 
Candelabra. STATUARY, marry Handsome Bionzes, 
Dresden, Worcester, Capo di Monti,' Oriental ami 
otheit Porcelain, .Fine FRENCH MARQL’KTER IE  
BUREAU, Carved Ivories, Cloisonne Vases, 7f OGT. 
GRAND PIANOFORTE by J i m >;/, TELESCOPE, 
Microscope, O il, PAINTINGS and WATER 
COLOURS, Ormolu and Onys; Floor Lamps, Library of 
about 3 ,0 0 0  vols. of Books, PLATE, China, Glass, the 

‘Contents of the Domestic Offices-, and a large variety oT 
Miscellaneous' Effects. The' Contents of Five Con­
servatories .and Greenhouses, and Contents of Stove 

House, about 5,000 Plants, and the Garden Tods.

Messrs. BRACKETT & SONS
(having --old the Estate) have received instruct I or.* to 
dispose of the foregoing Valuable and Interesting Elircts 
by PUBLIC AUCTION, on the Premises as aD.v. . on 
FR ID A Y. SATURDAY, MONDAY, TUIN'D.W, and 
W EDNESDAY, 3rtU 41b. t̂li* 7ll>, 'and Mb June, 1904, 
commencing each day at One o'clock.

Catalogues (price 6d.l, may be obtained at the Office' 
ot lbt Auctioneers, 27 and 29, High Street, Tunbridge 
Wells, and. 34, Craven Street, Charing Crass, Ljndon VV.U.

W. H. & J. A. EADOM, F.A.I.,
ST. JAM ES' STREET, SHEFFIELD.

Estate & General Auctioneers & Valuers.

Appointed Valuers under the Finance Act, 1 8 9 4 . 

Art Specialists.

PLRiNnTKV., :̂c.. !•-. ;• pris >:r ol»! \i.\yU I.
JFiuni^ire. Cb?ppc:v'rc- or .■• I. cru'S ’ Kt-nuu o t._i
uu.w Niarji srr.ij pfroioyrapb, if’ \y~ >lhie, r 
W dt'fll. :Wei EfUiljih i '  r.tvnr.'v. High Jm.*.* , d u n  It. fine 

dimples.- Write to Co!L :t ^ ,  - oWi i i tn^-  I'i. c .• «J11ly, 
J.ci.iion, W.

P O T T E R  V. — Ctyic! »peciu‘.es:- >f s a il >r 1 .ump.. —
LJr. Uriffin, Banbury.

D

BOOKS WANTED.
A  u n ifo rm  ra te  o f  2 d .  p e r  lin e  is  c h a r g e d , th e  n a m e  a n d  a d d r e s s  b e in g  fre e . 

W . E D W A R D S , B o o k s e lle r ,
1 6 0 , High Street, HclL

s B ird  Life of ihc Borders.
Hleiin, ^jiced s .\tla.ses*

; «r. Dr. N?nh;mt*l,*Tho B^tm odian,
<Uir. U ia le u  4nd Topographical Wor'--.

J. JACOB, 1 4 9 , Edgw&re Road,
Hyde Park, W.

In P^Dphlcis, nnd Liceraltjfe'hr Jesv-. 
o f . Works by. '

WALTER T. SPENCER, 2 7 , New 
Oxford Street, W.C.

• :i k , R-i  Poeioy, 1797.
,, 'L etters eddre^sedio Clarinda, rSo>.

• if-.n . R . F ., Ri M cdinnKmtJ  MccvW. v-i!*;
, r Arty o f bb-WoTkti.

1 ? L '.: . T lic. old SonL^, : v.>1n .
Lord} F fo u iso f Idleness, ;£k)7.- 

„  Eiwli^h B.ydsarid  Scotch Revrr.ver**
first edition}'n. d. ( t8oo).. 

i> English Bards, & c., f»nh e^uron,
Svo., l£ l? .

r. The l^laodf 182V
,, . AjT»y first cxJitions, uncut,

.tLjoet o f (Jeniu--, 7 vg*s .. 1787,
GvltA ottV Old Christina.-, 1876*- 
dlioix? (a Song Ivxik). a yoU.,
."► 'p'lell, T.-. Pofcfns, 1^ 7 .
aptAin S vo rd  and Captwo Peof 18^5.

» w, Tho^JiL^1 Pfu'ins. 8vo., tlfo,
’ ■ ey> D., Life in }\t»i«, ;?W >. or Any odd parts.
• :t note M.igarine, fh e . an> vok.

colh’Cttda o f old.
•rmithaeVs V icv s ol Sidney,

•irtmrij;bt‘? Cytuidie^ .mi.'Pvemsr,
:«ich Club, T h e, c  M «-rry Ccoipanioos fold 
fairbt swkh Mu'vkL
' L h that Catch Can (c c.ngR with Mu5tfc); iMft*

CaN.sUy s NAtiirul H ijftwy '_»f Catt>Ko<‘ , > . ;r ~ r-
. C aslon , or VVyhkyn dt VVrirdc.' A njthtiq ; fnun 

ihes«- prcMsei}. ’perfr-ot or hnperfecL Oi early 
E o g lk n  Printers generally. ' .-1

• Celebrated lr ia Is,-6  vols., 1^35; or any Vols.
• Century Guild Hobby Horse, 6 vols., ifVr-q?:

P ir fs  17, 19, ao.
OialTer-, W.. Kvi'-inuc tiallery ; a .vols:, 1872. 
Chalkhtll, J . .  iTiearma-^nd Clwrchu-', •''‘••n., rfrSu
Chaihbdrtayr.c, W , Fha.-.,-.....Ida, a Poc*n,

8vo., 16^9.
Chrimplrihi, Sieur Ue, Voyage-:. N ouvellf. l-'i.irire._4to... 16131 . . a , '

. Chants Ct Chi'Gisops Poplflftijci,n  wr- , ^6481 &C.
’ Cliappull, Fopular Music, vols.

Gharinb of Cherrfuhiesi, Son^s, 1780.
• CLanccr, C ., Canlvrbury 1̂ 5,26.

,, Wv. kj y  1538, $54? bn£(>t..
1 ,,  <. vols. . I'ieker 1115,1846;
; Chaoncey’^ Ahtt'«iilrio> of Hertfordshire, folio, i . >.
[ Chemicul.Society J«»«iri'n], 134010  

Chesterfield’s L ctto  ., voU., >. .
C?iiIcT^0 o f  the CF tpv*r Ihe'-ixtDo.* 

; Chil<5i*n of the N« w KoBoo Koresi, n /d ., 2 
an y  Miisll curi... ones befoirr

‘“'5  ̂ :
ChiltU' English and, S c o tt i*  Popular Eallru 
ChippendaTv, T ,. Cabinet Maker’s.Tlirector

77>

Q'llc- i rt's
S,5 „̂ uj',... F»r.

Cabinet Maker’sTlirectory.
,, t Designs of Kurmture.

Choice Collection of ScoU Poem*;, 3 jvirLs, 8vo.,

; Choi* .flu Chrinsdns,'M ifsl..irA, 4 veils,, 
.vnythinK^sunil ir in Jrauire a;.d peripfl.

* ClirislhinisnL 1^46.
. Chronieles of Fn-’biont vtil? , 1845.

Chronicon Nurom.ber^ensc, folio, m q j.
Churchill,*C., Poetical Work ..3  vols.". -  
Churchyard, F., ^ny »f his Tract*,.
C iccro t Cato Nlajor, *774- 

■ C itrie ivo f the Wurlil, ;• vols., 1762. .
Civil K'»Kioe«r<, Minute^, of Pit)ce«li^tt^ 

to •«, or any
4 C lop'^A. 7 voi*., first edition.
• • Classic T a le s  .5 7.
j C lfuidtS l.ibei VcrimiiV, , v(jK,, folic

Cfioiund Edterp^, ? \ o G (

•ft

vols. i

A l l  orders runs/ be p re p a id .
r f- 

odd «*fj

■ 5̂'Chiueri^atk *• Flertfor/ishnc, .
C o aijiin t l>wr, ,, 18SLB.
Coaching, »«4y cetVbf P ii' W.-or 
C'rickain. Sir A ., Poems, -tdsIL '
Cocker, E  , ArithlueiiCk, i^yr or 'iCjJi 
Cc :Rdrghiincj, any Books or Pamphlefs r . , 'w-f .v 

f ,8scc
CdckTighting, any s«:teof Prints oC’ or otld or*-.:. 
Cu^ktoii, H ., Valentine Vo.\. irr monthly p.-.ru*. or 

- cloth. 1040. orany<>dri parts. 
tt S v k t  stcr Sound, Iff h'om blv parr-. ..r

cloth, tS4T, or aoy x?dd p:ut>. 
Colburn'-. New Monthly ' M.i£--*rin ’ J ul y and 

AugUl-t, 1Y4S- ,
CoF r i d g f S .  T „  Nof* •• >»n SH-ucspcai--, - --'Ols., 

1S4W
,, ' "he W aichman^Svi),, Bristol, i «v6.

Collection of old Ballade p la te s) , 3 v o R , 17^7- 
Collins, 1 j .. New South ^VsdcA, 2 vols., 1798. 
O^Hins, W ilkie, any first editions,
CoUinson’s Hi'*ior>r 0f Sohtcrset* 3 vt>l?., 4to., ty*-*. 
Collyi'N C . P.» Chase of th« Wild R.e*l L r  w A.u . 
GV>m̂ orL% of Batl^ r -coloured plates, by R o "  la «d- 

•on, oblong 4to.* Fores. *79?,
Comi- ilh to ry  E  .-land, in p;urv , 1 »h3 

18^7-$, c*i odd J^rt-s.
Comic H ^tory Rome, in rw.-i.Hhly p U:>. v, . -0-- a 
^clot.h, n. d., «»r odd p^rts.

L^ruC NursftrV Tslr-s Orr &  Co-, n. d. 
tAjiicidnev :id E">|>uIn 1 n, 795.
CQiife*^'-'!^ o f an Ovoniah, \ vols., --S26. ,
C .dfessroni of Con Crc wm, . v'oJs., or odd p 
Conjugal Lcwdne^s, oy Defoe, 17  /.
Constable’s Enrt,li>h l.a»yk. ,ipo Sceneiy. 
Constitutional and Public Ledger, 1 ft

r.iio

Cooke, M, C.|

Coupi:<Evo. ■ J R 'New N

British Fresh VVau* Aicic, 
Supplement (f-riush IM '
- vok ., Svo.. loir

Hatidliook of luirish Fungi 
Supplement, t vdL.:-. S’ o , 
9»-

UUistraiion,sor Hrifish 
Supplement, 6 voT 
<)E

-uorc- No'.vris, .*omp!*t< '*w  jv  
” -i . 1 or any uv«>i edition. ,

Coronatioi. of 1 »v. ,*n.w IV 
N tjJer** or W hilaL. 

t 'i.-airGari-Mie. N -w  Vgrk,
Contarini * T a l l i n f i r - 7  editbm . 4 . K , 
Cooke, ColonvL t*n Fi»Y H jtn tin c  H.i',
f>opir o f a  lA'ticr-Gint 1..1 (ion L
. -.late of h'nglnnd, ttd.iting toih* .'iKini-h A

tt88; :• h HO.
Corser, T , GolKyttirrca A diJ o’
V8.2

G'oi;-, t H/3 Cotu. fr M of W->. Ir, 11il . 
Cor^ut’ - Crswline^ s-u

.ninfi*
ra...'I-.

BOOKS FOR SALE.
A d v e r t is e m e n t s  a r e  in s e r te d  u n d e r  

t h is  h e a d in g  tt 2 d .  p e r  l in e  p r e p . : - , l .

D. W. EDWARDS. Bookseller,
1 6 0 , High Stvecl, Hnll.

Blackburn, H.. The A '! jf ll lir  tra;!. n, 
colourtd^is i,_._ . price 7s. fid.

frcivi f.w

coloured fis-. 1... i>.  . price 7s. fid.
Ch* sr^aii, F.r.n«M, I It  Ey^lriH Sen- ’ of P ,iirpny, 

; itl> preface hj KL:B,l:int- k <* ill1 f '
pictuTiS, 

Haiiihu. 0 ., A
d ., prire 3s-

•■ iptive C.'idojGii • *f Rem
ora.n<ll's W ork-, *:>orirj r\\>,, *.1.} UJl'.Ul , Iprv. J .
; pric- 7 ‘ fid.

"Uh Faitfvor. V %V.. »»1 :ttooa»v o f the r ,  , of Art,
h ; 5y .* zr. . cl. (Cs.).

ila r litt , Willi «»>., C- Janir : Non It
«ritb “ Ur, K. A . Hvo.. •• ‘ .ink, *:- I 4*.
?7 »- Rtivkin. J .. L • *«:. «; •. on Ar*hiteciur‘ .nil |> .hiring'

with ills., -IVOm d-r 15 .»t <1 ”<1..
l ungi, with ! prict p  «xh.
8vo., i8t  ̂ • =, P r t . i ’ i 'p h id iiiw t , ->vo,. mv n, ome

! i» •• • -iximped, i ‘ »  ̂ J . ,  ? . ixl,. 18' 1.•oil-, ; 1 atnlf'iie :Jf C.nr.'D New ' wl .
,1: ..;i re- G ‘ it - .jrd.



“Connoisseur” Portfolio, No. 2

V e l a s q u e z

H I S  W O R K S

“ The Connoisseur” Portfolio No. 2 contains Ten Beautify 
Reproductions of the Great

Portrait of Velasquez
From the Picture by the artist at the Uffizi 
Gallery, Florence

Philip IV. of Spain
by Velasquez
From the picture at the Prado Museum, Madrid

The Infanta Margarita Teresa
From the picture at the Prado, known as 
" Las Meninas,” by Velasquez

Count Olivarez
by Velasquez
From the picture at the Prado Museum, Madrid

The Infanta Margarita Teresa
by Velasquez

. From the picture at the Prado Museum, Madrid

Master’s Paintings, v iz .:

Don Baftazar Carlos
by Velasquez
From the picture at the Prado Museum, Madrid

The Dwarf Antonio 
the Englishman

by Velasquez
From the picture ai the Prado Museum. Madrid

Isabel of Bourbon
FIRST WI FE OF PHILIP IV., 
by Velasquez
From the picture at the Prado Museum Madrid

Philip IV. of Spain
by Vel'i-'-j' iez
From the picturr it the Prado Museum. Madrid

The Dwarf 
Sebastian de Morra

by Velasquez
From the picture at the Prado Museum, Madrid

Price 2 /6  from all Booksellers and Bookstalls. Post free, 2/10
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2, Carmelite House, Sarmelite Street,
L O S T D O I f f ,  3 ES.O.

London - iVintetf by H arrison & Sons, 45, 46, arid 47, St. Martin’s Laot, W.C., and published by the Proprietors, OTTO. Limin-.-l,
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